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I. Údaje o škole
Škola se nachází v obci Kralupy nad Vltavou, v klidné části Mikovice. Jedná se o plnotřídní základní školu s prvním stupněm zřízenou obcí Kralupy nad Vltavou s právní subjektivitou. Kapacita školy je 150 žáků.
Školní družina má 2 oddělení. Kapacita je 75 žáků.
Žáci mohou využívat počítačovou pracovnu, knihovnu. Škola disponuje počítači pro potřeby žáků i učitelů, dále notebooky pro učitele. Ve škole jsou učebny s interaktivními tabulemi a dataprojektory. Pro tělesnou výchovu jsou k dispozici tělocvična a venkovní víceúčelová zahrada, kde je i doskočiště pro skok daleký. 
Budova je dle dostupných informací v dobrém stavu.
Na škole je v tomto školním roce celkem 6 učitelek, 2 vychovatelky a 3 asistentky pedagoga. Žáci školy se vyučují podle ŠVP 145/07 Brána do života, od 3. ročníku se učí angličtinu.
II. Základní cíle koncepce školy
1. Cíl rozvoje vědomostí je základním úkolem školy. Děti mají získat základní všeobecné vzdělání odpovídající jejich věku. Škola připravuje kvalitně žáky pro další možné vzdělávání a život ve společnosti. Při výuce je třeba využívat různých metod a forem tak, aby žákovi bylo umožněno co nejdéle si uchovat informace, které mu učitel sděluje. Využití zde má interaktivní tabule pro lepší vizualizaci učiva. Samozřejmostí je střídání forem výuky frontální a skupinové. Mně se ideálně osvědčují v hodinách metody aktivního učení, například: myšlenkové mapy, muší skupiny, brainstorming. Cílem je VZDĚLANÝ ČLOVĚK.
2. Cíl rozvoje pohybových, manuálních, tvůrčích a hudebních schopností má vychovat zdatného člověka, rozvinout jeho tvůrčí, estetické i hudební schopnosti. Vytvořit u žáků alespoň tyto základní dovednosti, které jsou pozitivem do jejich budoucího života. V současné době dochází k poklesu pohybových a manuálních dovedností žáků. Tělesná výchova a sport přispívá k upevňování morálně volních vlastností a umění snáze překonávat překážky. Sport je často místem pro nová přátelství, kde dochází k odstranění národnostních, etnických a jiných bariér. Výchovy obecně mají přispět k utváření charakteru, směřování žáka, vzbuzení zájmu a vytvoření návyků samostatného myšlení a tvorbě hodnot. Sama se snažím v hodinách tělesné výchovy nechat žákům vyzkoušet ochutnávky sportovních aktivit (H.E.A.T., zumba, badminton, beachvolejbal, bruslení, plavání atd.). Cílem je ČLOVĚK TVŮRČÍ A ZDRAVÝ, SCHOPNÝ ZAPOJENÍ DO DALŠÍHO ŽIVOTA VE SPOLEČNOSTI .
3. Cíl výchovný se týká otázek morálky, společenské etikety, utváření postojů a způsobu chování člověka. Otázky správné životosprávy a zdravé výživy se musí prolínat s racionálním stravováním ve školní jídelně. Charakter člověka je dán především geneticky, ale výchova ho ovlivňuje a usměrňuje. Zde vidím obrovský prostor k vzájemnému ovlivňování ve vztahu učitel – žák (50:50). Je nutné potřebám žákům naslouchat a s nimi spoluutvářet plán a program. Žáci si postupně od mladšího školního věku formují názory na jinakost a uvědomují si, že každý má právo na svůj prostor a je nutné učit se vzájemnému respektu a toleranci. Učení se těmto dovednostem, které z nás dělají CHARAKTERNÍHO ČLOVĚKA je dalším cílem koncepce školy a celého pedagogického sboru.
III. Prostředky k dosažení cíle
1. Prostory školy, mimoškolní spolupráce

1.1. Školní vzdělávací program (ŠVP)
ŠVP vychází ze zákona č.561/2004 Sb. Podle ŠVP ZV 145/07 Brána do života se na ZŠ Kralupy nad Vltavou, 28. října 182 vyučuje. Pro efektivní dosažení cílů koncepce je důležitá návaznost a propojení jednotlivých vyučovacích předmětů školy, pestrost využívaných pomůcek, metod a forem výuky tak, aby zaujaly žáky školy v co největší míře. S tím souvisí množství informací, které žáci uchovají a jsou schopni využít, jak jsem již uvedla výše.
1.2. Práce v  metodickém  sdružení
Myšlenka je zajímavá pouze v případě, pokud se z ní nestane rutina a setkání jen pro setkání. Ideální je operativně určovat četnost a dobu setkávání, řešit zde požadavky na vylepšení, nové nápady. Myšlenka prospěšná a zajímavá i pro udržování aktivity učitelů. Rozvoj členů pedagogického sboru vidím v možnosti vzájemné pomoci, spolupráci či vzájemném naslouchání. Sama velmi často využívám a spolupracuji s kolegy na různých školních projektech.
1.3. Využívání  učeben

Rozvržení plánu výuky v odborných učebnách musí zajistit jejich maximální využití. Budu preferovat využití učeben mimo čas výuky především pro zájmovou činnost družiny a zájmových kroužků. Samozřejmostí je v počítačových učebnách zamezit přístup žákům na sociální sítě jako je Facebook, Skype apod. Pro využití odborných učeben jednoznačně podpořím zapojení učitelů v rámci plánu DVPP, které přinese nové postřehy, možnosti, metody a náměty pro práci. Přínosem je nové věci prezentovat pro celý pedagogický sbor nebo jednotlivé zájemce.
1.4. Zájmové kroužky 

Ze zkušenosti vím, že rodiče velmi ocení pestrou nabídku zájmových útvarů. Kroužky dělají škole důležité jméno, často při nástupu do školy srovnatelné s povědomím rodičů o kvalitě výuky na škole. Jednoznačně chci podporovat kroužky a pracovníky, kteří je vedou. Vybavení učeben, zajímavé činnosti a výrobky, příjemní a fundovaní vedoucí, to je určitě cesta k naplnění kroužků a vzbuzení zájmu rodičů i dětí. Chci na škole udržet stávající kroužky (angličtina pro žáky 1. a 2 ročníku, sportovní hry, hra na kytaru). Tady vidím možnost i pro zapojování žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Sama jsem opakovaně vedla kroužek míčových her. Žáci si vzájemně pomáhají a společně si uvědomují odlišnosti a možnosti individuálního rozvoje každého jednotlivce. Kroužky pod vedením učitelů podporují také cíle prevence rizikového chování a tvorby vzájemných pozitivních vztahů. Pod vedením lektorů funguje kroužek cirkusový, taneční.
1.5. Školní družina
Školní družina na škole pracuje velmi dobře. Financování školní družiny vychází z vyhlášky č. 74/2005 Sb. V jejím rámci fungují zájmové kroužky, jejich činnost je třeba vyzdvihnout a podpořit. Dítě se učí a vychovává formou her, sportovních a tvůrčích činností. Během roku organizuje školní družina besídky, soutěže, různé výjezdy a akce. Je třeba stále zlepšovat vybavenost školní družiny. Časový rozsah pro rodiče je přijatelný. Podporuji spolupráci s DDM, Městským muzeem – návštěva výstav, dále využívání prostor KASS Vltava a VK Galerie.
1.6. Projekty, besedy, exkurze
Škola má navázanou spolupráci s orgány státní správy i města. Spolupracuje s institucemi jako Městská policie, Pedagogicko-psychologická poradna v Mělníku, MÚ, Městské muzeum či knihovna a DDM v Kralupech. Osvědčila se mi osobně v rámci preventivních programů rizikového chování spolupráce s organizací Hope4kids – program Etické dílny nebo ekologicky zaměřený program Recyklohraní. Zapojili jsme žáky do programů. Budu se dále snažit udržet stávající stav a rozšiřovat ho o spolupráci s dalšími subjekty. Vím, že zajímavá beseda s odborníky, praktické ukázky, náměty, možnosti zapojení se do besedy jsou pro žáky zajímavou a vítanou formou přijímání informací. Tuto formu výuky zařadím do vyučovacích hodin dle návrhů jednotlivých vyučujících a v souladu se ŠVP stejně tak jako exkurze nebo interaktivní výukové programy spojené s workshopy (ZOO Praha, Pražský hrad, Muzeum čokolády). 
1.7. Zapojení školy do akcí obce, města Kralupy nad Vltavou nebo vlastních akcí
Navážu na akce, jako jsou vánoční dílny, projektové dny, pěvecká či divadelní vystoupení pro rodiče. V poslední době proběhla v prostorách ZŠ velmi zdařilá akce Masopust. Budu ráda realizovat vystoupení i v Domě s pečovatelskou službou nebo v rámci Dnů Kralup a podobně. Jednoznačně je třeba podpořit účast školy na výtvarných, kulturních i sportovních akcích, které pro školu znamenají vytváření dobrého jména, propagaci i seberealizaci samotných žáků. Ukazují možnosti, co všechno jsou děti schopné vytvořit a vyzdvihují jejich silné stránky. Podporují jejich motivaci, představivost a můžou přispět k nalezení talentu a poukázat na vlohy, které se v dětech skrývají. Mám sama zkušenosti s organizací sportovních turnajů pořádaných pro žáky kralupských škol i veřejnost, které se vždy setkávají s velkým ohlasem zúčastněných. Je vhodné pořádat sportovní dny jen pro žáky školy s využitím sportovních areálů města jako například multifunkčního hřiště u zimního stadionu. Zrealizujeme různé projektové dny – např. Po stopách legionářů, Cesta do pravěku a podobně.
1.8. Adaptační pobyty, kurzy, školy v přírodě
Adaptační pobyty, sportovní kurzy, školy v přírodě, různě zaměřené výjezdy jsou zajímavou změnou pro žáky. V rámci pobytu dochází ke stmelování kolektivu, vzájemnému poznávání a rozvoji poznávání vlastních možností žáků. Pobyty v přírodě musí splňovat funkci výchovnou i vzdělávací. Tady se objevuje prostor pro možnost překračování hranic třídy a vytváření skupin, například dle stupně zvládnutí dovedností či osobního zájmu.
2. Učitelský sbor

Pro kvalitní práci učitelů je důležité vytvořit příjemné prostředí a upevňovat pozitivní vztahy mezi učiteli. Nejen vztahy pracovní ale i vztahy mezilidské. Proto ráda v rámci upevňování učitelského kolektivu budu organizovat operativně různá setkání učitelů školy. Ať už s náplní společenskou, kulturní nebo sportovní. Výborně se osvědčuje výjezd členů pedagogického sboru s předchozím předvýzkumem zájmu. Pokud spolu učitelé budou komunikovat i neformálně, povede to jistě k prevenci rizikového chování. Pro zkvalitnění práce učitelů, využití nových prostředků, metod a forem výuky budu podporovat další vzdělávání formou školení pod vedením odborníků a akreditovaných firem.
3. Spolupráce rodičů a školy
Spolupráce rodičů a školy je důležitá i s ohledem na to, že to byli právě rodiče, kdo děti jako první učili a vychovávali. Škola je jen další výchovný a vzdělávací stupeň v socializačním procesu dítěte. Rodiče nám učitelům můžou dát určitou informaci, kterou dítě neřekne a která může pozitivně nasměrovat způsob výuky, případně lépe pochopit i chování žáka. Jako prioritu školy vidím otevřenost a vstřícnost při spolupráci s rodiči. Když bylo mapováno ve škole, byla právě důvěra rodičů uvedena jako pozitivum, v tom budu velmi ráda pokračovat a prohlubovat tak vzájemnou důvěru a spolupráci. Sdružení rodičů opakovaně pomáhá se zajišťování akcí školy.
3.1. Školní akce a vystoupení
Mezi významné aktivity školy patří vystoupení dětí před rodiči a veřejností. Žáci prezentují dovednosti jazykové, výtvarné, pohybové nebo hudební, získané v rámci výchovně vzdělávacího procesu. Výtvarné práce dětí se stávají součástí výzdoby školy.
3.2. Dny otevřených dveří

Podporovat je nutné také konání dnů otevřených dveří i několikrát ročně. V rámci této akce se rodiče seznámí s chodem školy, školní jídelny, družiny, činností zájmových kroužků a prostor, kde tyto kroužky fungují. Velikonoční dílny budou probíhat v dopoledních i odpoledních hodinách formou workshopů.
3.3. Třídní schůzky

Jako základní nástroj informovanosti rodičů o prospěchu a chování dětí slouží třídní schůzky. Zde je možné se zákonnými zástupci probrat a hledat příčiny vzniku špatných známek, záškoláctví nebo naopak děti před nimi pochválit a vyzdvihnout jejich kvality. Vítám připravenost setkání v konzultačních hodinách učitelů po předchozí domluvě s rodiči. Třídní schůzky budeme vést formou tripartity.
4. Budova a materiální vybavení
Budova školy je po technické stránce v dobrém stavu. Bylo provedeno zateplení budovy a výměna oken. Zrekonstruováno bylo sociální zařízení. Oprava podlahy v tělocvičně. Do budoucna bude třeba provést opravy podlah v učebnách a výměna střešní krytiny proběhla v červenci a srpnu 2018.
V rámci výuky podpořím návrhy na dovybavení učeben pro zkvalitnění výuky. Chci, aby učitelé měli dostatečný sortiment učebních pomůcek a učili děti zacházet s nimi tak, aby vydržely co nejdéle. 
Jelikož mám zkušenosti s využíváním elektronické třídní knihy a žákovské knížky, chci přejít na jejich postupné využití. Vím, že je nadšeně přijímáno rodiči kvůli okamžité zpětné vazbě. 
IV. Personální zajištění školy
Na škole je zkušený kvalifikovaný pedagogický sbor. Po dohodě budu přednostně podporovat učitele, kteří projeví zájem o další vzdělávání a tím zvýší kvalitu výuky.
Škola má navázánu dlouhodobou spolupráci v rámci prevence rizikového chování s metodičkou prevence ZŠ Gen. Klapálka Mgr. Hokešovou a odborníky v této oblasti, což zajišťují manželé Kašparovi – pedagogické a právní poradenství. Do budoucna je mou vizí vytvořit školní poradenské pracoviště, jehož členové budou úzce spolupracovat a stále více se podílet na vytváření školního preventivního programu a podporovat tak ve větší míře zdravý životní styl žáků. 
V personálním zabezpečení školy nelze opomenout ani nepedagogické pracovníky školy, jejichž práce je pro školu nepostradatelná.

V. Doplňková a mimoškolní činnost

Pro školu je důležitá a prostředky z ní získané lze použít ke zlepšení hospodaření školy. Další zdroj financí je možný z pronájmu prostor, především tělocvičny. 
VI. Školní jídelna a kuchyně
Školní kuchyně čeká na rekonstrukci. Samozřejmostí je vzdělávání vedoucí školní jídelny v rámci racionální výživy pro školy 21. století. Cena obědu je dosažitelná. 
VII. Financování školy

Finanční prostředky na mzdy a ostatní neinvestiční výdaje jsou poskytovány, prostřednictvím krajského úřadu, z rozpočtu MŠMT.  Z rozpočtu zřizovatele jsou hrazeny náklady na provoz a rekonstrukce školy. Další možností je získat prostředky z různých projektů a fondů EU, MŠMT, Středočeského kraje, obce Kralupy nad Vltavou, sponzorských darů.
VIII. Závěr
1. Klady školy
· poloha v klidné části města Kralup nad Vltavou - Mikovice

· škola s menším počet žáků do 150 – „rodinné prostředí“ 

· dobře organizovaná činnost v zájmových kroužcích
· kvalitní práce školní družiny
· zrekonstruované víceúčelové hřiště pro využití školní družiny a výuky Tv včetně doskočiště 
· stálost kvalifikovaného pedagogického sboru
· spolupráce s metodičkou prevence ZŠ Gen. Klapálka a odborníky v oblasti primární prevence
2. Zápory školy

· nedisponuje vlastním sportovním hřištěm, nutno řešit se zřizovatelem – plocha pro cvičení žáků 
· nevyužívání elektronické podoby třídní knihy a žákovské knížky
· chybí informační tabule pro veřejnost
· nutná rekonstrukce počítačové učebny

· málo vybavená knihovna školy 
3. Závěrečné zhodnocení

V rámci zvýšení prestiže školy ráda vyzdvihnu a podpořím aktivity žáků v oblasti sportovní i tvořivé. Budu se snažit rozšiřovat nabídku zájmových útvarů ve spolupráci a po dohodě s jednotlivými vyučujícími. Chci využít prostory školy k možnosti rozvoje dětí, ale i dospělých. Uskutečňovat konání různých setkání, besed nebo přednášek pro rodičovskou i širší veřejnost. 
Prezentaci lze na veřejnosti posílit stálou aktualizací web stránek, zřízením informační tabule. Například v rámci čtenářského klubu je možné vydávat vlastní školní časopis. Dále budu podporovat žáky a učitele, kteří projeví zájem o zapojování se do akcí města, přínosných projektů atd.
Budu usilovat o postupné zavedení a užívání elektronické podoby třídní knihy.
Chci v ZŠ 28. října Kralupy nad Vltavou dál rozvíjet otevřenost, vstřícnost, příjemné a bezpečné prostředí, pozitivní atmosféru, kvalitní pedagogický sbor, který je nastaven na další možnosti vzdělávání. Do budoucna jsem odhodlána naplňovat svou myšlenku, aby se škola stala příjemným místem setkávání, nejen pro žáky, učitele a rodiče, ale opravdu pro všechny, kdo se budou chtít obohatit o nové poznatky či prožitky.
V Kralupech nad Vltavou,  2018                                                                Mgr. Ivana Šulová      

