KONCEPCE ROZVOJE

ZÁKLADNÍ ŠKOLY OSTROV, MÁJOVÁ 997, OKRES KARLOVY VARY

Předkládá:     Mgr. Rudolf Radoň
V Ostrově  dne 4. 4. 2013

Úvod

Základní ideou této koncepce je motto „ŠKOLA PRO ŽIVOT". Cílem práce by měl být žák, který zná své schopnosti, orientuje se v profesní nabídce a má představu o své budoucí cestě. Prostředkem by měla být celá škála metod včetně pestré nabídky volitelných předmětů. Vycházející žák by měl být jazykově vybaven, měl by ovládat výpočetní techniku a mít široký všeobecný rozhled.

Zatraktivněním metod výuky, vytvořením estetického a pro děti příjemného prostředí, osobním přístupem k žákům a jejich problémům a širokou nabídkou volnočasových aktivit, pořádaných ve spolupráci s Městským domem dětí a mládeže, by se škola měla stát místem, kde děti tráví spokojeně velkou část dne, nepotulují se po městě a omezí se tím jejich možné kontakty s problémovými skupinami (drogy, alkohol, vandalismus,..)

Současny stav

1.1. Oblast vzdělávací

Na škole se vyučuje podle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Zelená pro život“, který je vytvořen s ohledem na místní podmínky a specifika školy v souladu s rámcovým vzdělávacím programem základního vzdělávání (RVP ZV).

Specifikem školy jsou třídy se zaměřením na sport, a to konkrétně na softball a atletiku.

Pro děti je široká nabídka volnočasových aktivit, kroužky sportovní, jazykové, výtvarné a hudební, pořádané ve spolupráci s MDDM i jinými organizacemi.

1.2. Oblast personální

Na škole pracuje stabilizovaný pedagogický sbor s vyšší věkovou skladbou, složený z učitelů s mnohaletými pedagogickými zkušenostmi, z učitelů středního věku i mladých začínajících učitelů plných elánu. Problémem je kvalifikovanost některých výchovných předmětů, hlavně výtvarné výchovy a hudební výchovy. Někteří učitelé bez kvalifikace si doplňují vzdělání studiem při zaměstnání. Ve školní družině pracují čtyři plně kvalifikované vychovatelky.

1.3. Oblast materiálně technická

Škola byla postavena a otevřena v roce 1958. Učebny 2. stupně slouží zároveň jako odborné pracovny. Třídy jsou vybaveny novým školním nábytkem, tabulí a přibližně polovina učeben interaktivní tabulí. Zbývající učebny jsou vybaveny dataprojektorem nebo televizorem. Na škole funguje svépomocí vybudovaná počítačová síť, propojující všechny učebny, kabinety, sekretariát, kanceláře ZŘŠ a ŘŠ s řídícím počítačem. Tato síť je připojena na vysokorychlostní internet. Pro potřeby žáků slouží dvě učebny informatiky, vybavené 30 žákovskými počítači, které se postupně inovují.

K pracovnímu vyučování je dále možno využít cvičnou kuchyňku, školní dílny a

venkovní pozemek pro pěstitelské práce.

Kabinety jsou vybaveny většinou již pomůckami, které se postupně obnovují. Fond učebnic byl v posledních letech z valné většiny obnoven.

Pro výuku tělesné výchovy jsou na škole dvě menší tělocvičny a nový lehkoatletický areál s víceúčelovým hřištěm a středním zatravněným prostorem. Školní družina má k dispozici 4 učebny pro čtyři oddělení.

1.4. Oblast ekonomická

Škola je v současné době financována z následujících prostředků:

a) dotace z MŠMT prostřednictvím KÚ

b) dotace města Ostrov

c) prostředky z hospodářské činnosti

d) prostředky a pomoc SRPDŠ

e) drobné sponzorské příspěvky

V uplynulých letech získala škola také prostředky z grantů a operačních prostředků Evropské unie.

2. Směry rozvoje

2.1. Oblast vzdělávací

Prvořadým úkolem je úprava ŠVP s přihlédnutím ke všem specifikám školy a změnám, které přinesla úprava RVP pro základní vzdělávání. V ŠVP bude zahrnut důraz na :

a) modernizaci výuky, zavádění nových metod práce s důrazem na využívání nových audiovizuálních prostředků a interaktivních pomůcek

b) výuku informatiky již od 1. stupně

c) podporu technického a přírodovědného vzdělávání prostřednictvím tříd s technicko přírodovědným zaměřením (rozšířená výuka matematiky, fyziky a technické výuky) ve spolupráci s katedrou didaktiky fyziky MFF UK a SPŠ Ostrov

d) výuku cizích jazyků – první cizí jazyk (anglický) od 3. ročníku, druhý povinný cizí jazyk (německý, ruský, francouzský) od 7. ročníku

e) výuku předmětů orientovaných na budoucí profesní zaměření žáků formou volitelných předmětů (žákům je třeba nabídnout co nejširší paletu volitelných předmětů od jazykových konverzací a praktik z přírodovědných předmětů až po technické práce, pěstitelské práce a provoz a údržbu domácností)

f) práci se žáky se specifickými poruchami učení (na 1. stupni individuální i skupinová činnost pod vedením kvalifikovaného speciálního pedagoga, na 2. stupni individuální práce a přístup v hodinách, popřípadě také individuálně či skupinově pod vedením speciálního pedagoga)

g) vzdělávání minoritních skupin zvláště v českém jazyce

h) maximální sepětí výuky s praxí formou exkurzí, besed, audiovizuálních pořadů s důrazem na volbu povolání a uvědomění si svých možností, schopností a zájmů

i)
volnočasové aktivity žáků sportovní, jazykové, umělecké i v oblasti naukové

2.2. Oblast personální Hlavní úkoly:

a) udržet stabilizovaný pedagogický sbor

b) doplnit  kvalifikovanost  v oblasti  anglického jazyka  a přírodovědných předmětů

c) zajistit jednoho speciálního pedagoga na plný či alespoň částečný úvazek

d) v maximální míře podporovat další vzdělávání pedagogických pracovníků s přihlédnutím k potřebám školy

e) motivovat zaměstnance školy pro práci na volnočasových aktivitách dětí

2.3. Oblast materiálně technická Hlavní úkoly:

a) škola musí být pro žáky, kteří v ní tráví podstatnou část dne, místem příjemným i po vzhledové stránce. Z tohoto důvodu v maximální míře pracovat na estetickém vzhledu školy jak z venkovní, tak hlavně z vnitřní strany (nový moderní nábytek, výzdoba stěn, modernizace šaten a WC)

b) dalším úkolem je dobudování počítačové sítě a zprovoznění školního informačního systému, který byl na této škole vytvořen a již několik let funguje v nesíťové verzi

c) pro modernizaci výuky dobudovat multimediální pracovny pro první i druhý stupeň

d) část j edné z j azykových učeben vybavit počítači pro výuku j azyků pomocí PC

e) dokončit oplocení univerzálního hřiště z důvodu jeho lepšího využití pro míčové hry

f) postupně modernizovat vybavení jednotlivých kabinetů a školní družiny.

2.4. Oblast ekonomická

a) využívat maximálně efektivně prostředky z dotací státu a obce (formou energetických úspor, výběrem nejvýhodnějších dodavatelů např. spotřebního materiálu, pomůcek či služeb)

b) na specifické projekty (multimediální učebna, dobudování sportovního areálu, volnočasové aktivity dětí, ...) získávat prostředky prostřednictvím grantů, vypisovaných státními i nestátními organizacemi i EU

c) zapojit rodiče do činnosti školy i formou drobné sponzorské výpomoci (drobné opravy ve škole, výpomoc při organizaci škol v přírodě, lyžařských kursů, sportovních soustředění, exkurzí a výletů)
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