Se školním vzdělávacím programem školní družiny se můžete seznámit podrobně v kanceláři školy, kde je k dispozici k prostudování.

Školní družina realizuje výchovně vzdělávací činnosti ve výchově mimo vyučování zejména formou odpočinkových, rekreačních a zájmových činností v souladu s vyhl. č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání.

Poslání, cíle a činnost ŠD

Vedeme děti mimo jiné k dodržování hygieny, bezpečnosti, pořádku a upevňování zdraví, k rozvoji a upevňování zásad slušného chování - pomáhat a neubližovat mladším a slabší, udržovat správné kolektivní vztahy, spolupracovat, respektovat jeden druhého, vzájemně si pomáhat.
Rozvíjíme také sociální a komunikativní dovednosti dětí.

Volný čas žáků je využíván s ohledem na jejich zájmy a individuální potřeby, děti se mohou dále rozvíjet v nejrůznějších zájmových činnostech navazujících na výuku ve škole
Obsah zájmového vzdělávání

Zájmová činnost hudební
Zájmová činnost výtvarná
Zájmová činnost pracovní 
Zájmová činnost jazyková a literární
Zájmová činnost tělovýchovná - rekreační
Zájmová činnost společensky prospěšná
Zájmová činnost přírodovědná
Odpočinková činnost
Příprava na vyučování
Časový plán 

Formy a obsah vzdělávání jsou realizovány v provozní době činnosti ŠD (6.30 – 18.00 hodin), činnost probíhá v učebnách určených pro zájmové vzdělávání. Učebny jsou vybaveny odpovídajícím nábytkem a pomůckami. Ve škole funguje pět oddělení určených pro mladší a starší žáky. Kromě učeben využívá ŠD pro rekreační činnosti chodby, tělocvičnu, jídelnu, terasu, zahradu a venkovní sportoviště.

Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami je věnována při začleňování do volnočasových aktivit průběžná zvláštní pozornost a individuální péče.

Pro rozvoj talentovaných školní družina nabízí další doplňkové aktivity.

Platby za zájmové vzdělávání se řeší aktuálně rozhodnutím ředitele školy patným pro daný školní rok.
