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KONCEPCE MATEŘSKÉ ŠKOLY¨
(v souladu se ŠVP platným od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2024)

	ŠVP s názvem Jistebničtí hastrmánci je vlastní program mateřské školy zohledňující podmínky předškolního vzdělávání v obci Jistebník.
	Jeho cílem je dosahování rámcových cílů a vytváření základů klíčových kompetencí. Prostřednictvím rámcových cílů a klíčových kompetencí usilujeme o dosažení všestranného rozvoje osobnosti dítěte předškolního věku.
	Školní vzdělávací program vychází z regionálních podmínek, ve kterých je obec umístěna. Usiluje o vytváření vztahů dítěte k přírodnímu prostředí tak, aby se děti naučily přírodu vnímat a chránit ji, Ochrana přírodního prostředí, pozitivní vztah k přírodě a péče o přírodu, to jsou hlavní myšlenky ŠVP. Dlouhodobé cíle školy jsou vymezeny vzdělávacím záměrem ŠVP tj.  všestranný rozvoj osobnosti dítěte, jeho individuality, intelektu, vzdělávacího potenciálu s kultivovaným, citovým postojem k rodině, k ostatním lidem, společnosti, přírodě, okolnímu světu a vlastnímu zdraví, rozvíjení samostatnosti dítěte a jeho sebevědomí, podporování a rozvíjení vztahu dítěte k sobě i k druhým. V souladu s lidskými hodnotami uplatňování zdravého životnímu stylu, uvědomování si odpovědnosti za své chování a jednání.
	Preferujeme:
· Vysokou úroveň předškolního vzdělávání
· Pestrou a zajímavou nabídku vzdělávacích činností, dle potřeb a zájmů dětí
· Kvalitní přípravu předškoláků pro vstup do I. ročníku ZŠ
· Spokojenost rodičů a široké veřejnosti
· Prezentaci MŠ na veřejnosti
· šťastné a spokojené děti
· Aby rodiče důvěřovali pedagogům MŠ a věděli, že v době jejich nepřítomnosti je o jejich dítě dobře postaráno
	Způsob a prostředky naplňování ŠVP – dosažení rámcových cílů a klíčových kompetencí
   Vzdělávací činnosti probíhají na základě skupinové a individuální práce. Vzdělávací program je podrobně rozpracován v třídních vzdělávacích programech MŠ. Vzdělávací program tvoří integrované bloky, rozpracované do týdenních tematických celků, které na sebe vzájemně navazují a jsou doplněny časově neomezenými projekty. Je zvolen tak, aby se činnosti fyzické, psychické, hra i odpočinek vhodně střídaly. Předkládané činnosti jsou plánovány tak, aby byly pro děti pestré, podnětné a přitažlivé a v průběhu dne je v režimu ponechán prostor pro volnou hru dětí. V režimu dne jsou aktivity řízené i spontánní vzájemně provázené a vyvážené tak, aby odpovídaly optimálním potřebám dětí předškolního věku.
Školní vzdělávací program preferuje rozvoj matematické a čtenářské pregramotnosti (receptivní a produktivní jazykové dovednosti  - aktivní naslouchání, porozumění vyslechnutého textu, správnou výslovnost, primární logopedickou prevenci, rozvoj celkového mluveného projevu, rozvoj řeči, slovní zásoby, správné výslovnosti, schopnost komunikace).   Vzdělávací nabídka je stanovena tak, aby rozvíjela poznávací a psychické procesy (zrakové a sluchové vnímání, rozvoj hrubé a jemné motoriky, pozornost, představivost, paměť) a podporovala formování pozitivního vztahu ke čtení a mluvenému slovu. Důraz klademe na rozvoj polytechnické pregramotnosti . V průběhu celého dne zajišťujeme dětem pestrou nabídku pohybových činností tak, aby se zlepšovala tělesná zdatnost, pohybová a zdravotní kultura dětí a docházelo k rozvoji pohybových i manipulačních činností a vytváření zdravých životních návyků a postojů. Dle zájmu rodičů organizujeme plavecký a lyžařský výcvik. Plavecký výcvik i lyžařský výcvik je pro děti již od 4 let.
V mateřské škole jsou vytvořeny vhodné podmínky pro rozvoj hudebních schopností. Děti se seznamují s manipulací a hrou na orffovy nástroje, procvičují si rytmické cítění, vytvářejí pěvecké návyky s doprovodem hry na klavír, seznamují se hudebními nástroji a poslouchají klasickou hudbu.
Ve vzdělávacím programu naší MŠ se zaměřujeme na a rozvoj jemné motoriky a koordinace pohybu. Tyto oblasti procvičujeme ve výtvarných a pracovních činnostech – malování, modelování, konstruktivní hry.
Vzhledem k tomu, že v blízkosti naší obce se rozkládá CHKO (Chráněná krajinná oblast) Poodří, která je místem výskytu řadu ohrožených druhů vodní květeny a zvířeny, jsou zde mokřady mezinárodního významu a ptačí území evropského významu, zaměřuje se náš ŠVP na vytváření a formování elementárního povědomí vlivu člověka na životní prostředí a vytváření základu pro odpovědný postoj člověka k životnímu prostředí.
Vzdělávací program se zaměřuje na důslednou přípravu předškoláků do I. ročníků ZŠ. Těmto dětem věnujeme zvýšenou pozornost a vzdělávací nabídku směřujeme na rozvoj:
· všeobecného rozhledu dětí
· matematické pregramotnosti (orientace v prostoru a čase, seznamování se základními číslovkami, počítání do šesti)
· jazykové pregramotnosti (slovní zásoby a řečových (komunikativních dovedností, seznamování s abecedou, analyticko-syntetické činnosti)
· polytechnického vzdělávání
· rozvoj hrubé a jemné motoriky
· grafomotorických cvičení a nácvik správného držení tužky jako přípravy pro psaní
Ve spolupráci s Pedagogicko psychologickou poradnou v Novém Jičíně a Speciálně pedagogickým centrem v Ostravě – Zábřehu zajišťujeme
· Vyhledávání klientů při  poruchách autistického spectra a vady řeči
· Diagnostiku dětí nadaných a mimořádně nadaných
· Speciálně pedagogickou, logopedickou, psychologickou a sociální diagnostiku
· Poradentskou a konzultační činnost
· Stimulační a vzdělávací činnost
· Zpracování odborných podkladů a posudků :
1. Zařazování dětí do školského systému
1. Odklad povinné školní docházky
1. Integraci v MŠ, ZŠ
1. Přechod na individuální vzdělávací program

[bookmark: _Toc242266146][bookmark: _Toc338964749]   Výchovné a vzdělávací metody, formy práce
Rámcové cíle a klíčové kompetence plníme prostřednictvím specifických výchovných metod a 	forem:								                                                   
· Metoda prožitkového kooperativního učení – v praxi uplatňujeme především metody prožitkového kooperativního učení hrou a činnostmi dětí, které vycházejí z přímých zážitků dítěte, podporují jeho zvídavost a potřebu objevovat, podněcují zájem dítěte poznávat nové, získávat zkušenosti a dovednosti. Vzdělávací činnosti v mateřské škole probíhají formou nezávazné dětské hry na základě svobodného zájmu a vlastní volby.
· Metoda situačního učení – je založena na využívání a vytváření situací, které dítěti poskytují praktické ukázky životních souvislostí.
· Metoda spontánního sociálního učení – je založena na principu přirozené nápodoby, proto poskytujeme dětem v průběhu pobytu v mateřské škole vzory chování a postojů, vhodné k nápodobě a přejímání.
· Didakticky zacílená činnost je specifická forma předškolního vzdělávání, která je učitelkou přímo nebo nepřímo motivovaná /je dítěti nabízena a v této činnosti je zastoupeno spontánní tzn. cílené i plánované učení/. Tyto výchovné činnosti převážně provádíme v mateřské škole:
	- individuálně
	- v menších skupinách
	- občas frontálně
· Vzdělávání v MŠ je založeno na:
- principu vzdělávací nabídky
	- individuální volbě dítěte
 	- aktivní účasti dítěte
· Integrovaný přístup – vzdělávání probíhá na základě integrovaných bloků, které dítěti předkládají vzdělávací obsah v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích.
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