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Cíle ŠD

Školní družina (dále jen ŠD) je základním článkem zařízení výchovy mimo vyučování. Není pokračováním školního vyučování, ani ho nikterak nenahrazuje. Hlavním posláním je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků. Cílem je vhodné střídání práce a odpočinku, které přispívá k odstranění únavy dětí z předchozí školní činnosti. Učíme žáky vhodné zábavě, pomáháme uspokojovat a rozvíjet jejich kulturní potřeby a rozmanité zájmy. Podněcujeme žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a řešení problémů. Vedeme žáky k všestranné, účinné a otevřené komunikaci. Učíme žáky aktivně rozvíjet a chránit fyzické, duševní a sociální zdraví, být za ně zodpovědný. Rozvíjíme vnímavost a citové vztahy k lidem, přírodě i okolnímu prostředí.
Formy vzdělávání

Pravidelná činnost

Každodenní činnost přihlášených žáků v jednotlivých odděleních na základě vyplněného zápisního lístku.

Odpočinkové činnosti

Do denního režimu se zařazují nejčastěji po obědě, popř. ráno, dále podle potřeby kdykoliv během dne (klidná zaměstnání, stolní a společenské hry, poslechová činnost, práce s knihou, časopisem, individuální rozhovory a jiné).
Rekreační činnosti

Slouží k regeneraci sil, převažuje v nich aktivní odpočinek s náročnějšími pohybovými prvky (hry ve volné přírodě, pouštění draků, sáňkování, stavby ze sněhu, náročnější pohybové hry, TV chvilky a jiné)

Zájmové činnosti

Rozvíjejí osobnost žáka a umožňují seberealizaci a další rozvoj pohybových dovedností, výtvarných a pracovních schopností, rozšiřují vědomosti o přírodě a rozvíjejí hudební talent.

Příprava na vyučování

Zábavnou formou procvičujeme učivo, používáme encyklopedie, časopisy, PC, didaktické hry. Tuto činnost zařazujeme po vycházce. (Pro velký počet žáků nezajišťujeme písemnou přípravu pro školu)
Příležitostní činnost

Zájmová a tématická mimořádná činnost, provozovaná mimo pravidelné působiště (např. návštěva divadla, výstavy a jiné). Děti se přihlašují na základě vytištěného lístku se souhlasem rodičů.

Kroužky

Keramicko-výtvarný (vedoucí: Jana Humlová)

„Dovedné ruce“ (vedoucí: Eva Maroušková )

Dramatický (vedoucí:Naděžda Rudovská) 

Klíčové kompetence ve školní družině
1. Kompetence k řešení problémů

Žák vnímá problémoví situace ve škole i mimo ni, rozpozná a pochopí problém, přemýšlí o jeho příčinách, naplánuje způsob řešení problému, využívá vlastního úsudku a zkušeností, samostatně řeší problémy, kriticky myslí, činí uvážlivá rozhodnutí a neschopen je obhájit Uvědomuje si zodpovědnost za svá rozhodnutí a výsledky svých činů zhodnotí.
2. Kompetence komunikativní
Žák formuluje a vyjadřuje své názory v logickém sledu, vyjadřuje se výstižně, souvisle a kultivovaně, naslouchá promluvám druhých lidí, rozumí jim a vhodně na ně reaguje, zapojuje se do diskuze, obhajuje svůj názor a vhodně argumentuje, tvořivě využívá komunikační prostředky.

3. Kompetence sociální a interpersonální

Žák spolupracuje ve skupině, podílí se společně s vychovatelkami na vytváření pravidelné práce v týmu, podílí se na vytváření příjemné atmosféry ve družině, na základě ohleduplnosti při jednání s druhými lidmi přispívá k upevňování dobrých mezilidských vztahů, poskytne pomoc, nebo o ni umí požádat.

4. Kompetence občanské

Žák respektuje přesvědčení druhých, váží si jejich hodnot, odmítá útlak a hrubé zacházení, uvědomuje si povinnost postavit se proti fyzickému i psychickému násilí, je si vědom svých práv a povinností, chová se zodpovědně v krizových situacích, respektuje a chrání naše tradice, projevuje smysl pro kulturu a tvořivost, aktivně se zapojuje do kulturního dění a sportovních aktivit, chápe základní ekologické souvislosti.
5. Kompetence pracovní

Žák používá bezpečně materiální a pracovní nástroje, dodržuje vymezená pravidla, využívá znalosti a zkušenosti získané v jednotlivých vzdělávacích oblastech v zájmu vlastního rozvoje, přistupuje k výsledkům pracovní činnosti nejen z hlediska kvality, ale i z hlediska ochrany svého zdraví, či zdraví druhých.

6. Kompetence k učení

Žák vyhledává a třídí informace na základě jejich pochopení, propojení a systematizace je efektivně využívá v procesu učení, tvůrčích činnostech a praktickém životě, samostatně pozoruje a bezpečně experimentuje, získané výsledky porovnává. Poznává smysl a cíl učení
7. Kompetence k trávení volného času

Žák rozvíjí schopnost aktivního využití volného času, vybírá si přiměřené aktivity ke kompenzaci stresu, umí říci „NE“ na nevhodné aktivity, učí se vhodně relaxovat, zvyšuje si zdravé sebevědomí, vhodně rozvíjí své zájmy a záliby. 

Obsah vzdělávání

Odráží se v oboru Člověk a jeho svět. Tento obor je členěn do pěti tematických okruhů.
1. Místo, kde žijeme
2. Lidé kolem nás

3. Lidé a čas

4. Rozmanitosti přírody

5. Člověk a jeho zdraví

1. Místo, kde žijeme

Klíčové kompetence 2 – 7

Známe cestu z domova do školy, popisujeme ji, kreslíme ji, učíme se znát svoji adresu, adresu školy, učíme se názvy ulic a náměstí v okolí školy, kreslíme plánky, stavíme makety školy, svého domu, čteme si pověsti o naší lokalitě, využíváme regionální tisk, všímáme si změn v našem okolí, využíváme vlastivědné vycházky do města.

Opakujeme si řád školní družiny, jídelny a pravidla, která jsme si stanovili. Víme, kde se nachází stanice policie ČR, nemocnice, známe adresu i jméno svého pediatra, poznáváme obchody ve svém okolí, budovy divadla, knihovny a jiné.

2. Lidé kolem nás

Klíčové kompetence 1 – 7
Vyprávíme si o své rodině, hrajeme si na rodinu, malujeme členy své rodiny, portréty svých kamarádů, vyprávíme si o vztazích mezi sebou, přijímáme zvyky jiných etnických skupin. Učíme se stolovat, dodržujeme pravidlo „Při jídle se nemluví.“, držíme správně příbor, vážíme si práce druhých, umíme požádat, poděkovat, řešíme povahy lidí, poznáváme, že každému nelze věřit, uvědomujeme si nebezpečí styku s cizími lidmi, čteme o známých lidech, kteří proslavili region, soutěžíme, umíme uznat prohru. Malujeme přání ke svátku, vyrábíme drobné dárky. Dramatizujeme různé situace (setkání známých, cizích a podobně). Hrajeme na řemesla, známe je a víme, co které obnáší. Vyprávíme si o některých „zlech“ jenž se nám stala, k jakému řešení jsme přistupovali, rozpoznáme zlo od dobra (čteme pohádky), učíme se nebát se upozornit na něco špatného.
Známe jména paní ředitelky školy, paní učitelky, vychovatelek, vedoucích kroužků a dalších. 

Využíváme obrázky z novin, listujeme v Kamelotu, vyprávíme si o tom, kdo kde byl (Divadlo, sportovní utkání a jiné události)

3. Lidé a čas

Klíčové kompetence 1 – 3; 5 – 7

Seznamujeme se s kalendářem, ověřujeme si, jak ubíhá čas, vyprávíme si o dětství, jak stárneme, učíme se znát hodiny, rozeznáváme druhy hodin, stanovíme si rozvrh dne, snažíme se jej dodržovat. Kreslíme si hodiny, učíme se vážit si času svého i druhých. Učíme se neodkládat povinnosti. Sbíráme poznatky o životě našich předků, jaký je rozdíl v životě dříve a dnes, co přinesl pokrok v technice (televize, rozhlas, mobilní telefon, PC, MP3 a další), říkáme si o kladech i záporech pokroku. Navozujeme konkrétní situace, hrajeme hry. Hledáme ve svém okolí budovy, které odpovídají stáří dětí, rodičů, prarodičů i starší. Hledáme rozdíly. Zpíváme si písničky o čase, využíváme literaturu, encyklopedie, hrajeme hry, soutěžíme na čas, odhadujeme čas, hlídáme si čas odchodu na jiné zájmové aktivity.
V oddělení ŠD si vytvoříme kalendář narozenin, uvědomujeme si jak stárneme, jak se měníme.

4. Rozmanitosti přírody

Klíčové kompetence 1 – 7

Čteme knížky o přírodě, zavedeme kalendář přírody – sledujeme počasí, jak se mění. Vysvětlujeme si některé přírodní jevy (jak vzniká duha, co jsou kroupy, bouře a jiné).
Poznáváme rozdíly mezi přírodou živou a neživou. Seznamujeme se s různými druhy nebezpečí, která na nás v přírodě číhají (Určujeme jedovaté byliny, hady houby, nebezpečí při koupání, v zimě při zimních sportech).

Pozorujeme změny v přírodě, vysvětlujeme si pranostiky, pozorujeme přírodní úkazy, malujeme obrázky s přírodní tématikou, využíváme přírodní materiály při výtvarné činnosti („podzimníčci“). V zimě krmíme ptáčky, chodíme ke krmelci a staráme se o lesní zvěř. Určujeme ptáky stěhovavé i ostatní, druhy trav, rostliny, stromy, vytvoříme si herbář. Zařazujeme různé doplňovačky, kvízy, hádanky, zpíváme písničky o přírodě. Vštěpujeme si pravidla chování v přírodě, proč je třeba ji chránit.
5. Člověk a jeho zdraví

Klíčové kompetence 1-7

Učíme se po sobě uklízet, udržujeme pořádek, čistotu aktovky, učíme se správnému využití volného času, máme dostatek dobrého spánku, myjeme si ruce před jídlem, po použití WC a kdykoliv je to potřeba, pečujeme o chrup, přiměřeně se oblékáme, otužujeme se. Větráme v místnosti, neubližujeme sobě, ani druhým. Předcházíme šikaně. Učíme se důležitá telefonní čísla a máme je vyvěšená na nástěnce ve ŠD. Zařazujeme dopravní soutěže, známe správné vybavení kola, určujeme dopravní značky. Učíme se správně přecházet vozovku. Besedujeme o zdraví, častých nemocech, učíme se jim předcházet, rozpoznávat jejich příznaky. Učíme se základy první pomoci.
Zařazujeme odpočinkové hry a TV chvilky po vyučování. Jíme dostatek vitamínů, chodíme na vycházky. Hrajeme hry tipu „Co do lesa nepatří?“. Podporujeme formy ekologické výchovy – třídíme odpad a vysvětlujeme si význam třídění pro životní prostředí. 
Dodržujeme pitný režim a pravidelnou stravu. Sestavujeme zdravý jídelníček nebo „košík plný zdraví“. Vysvětlujeme si, Které potraviny jsou vhodné a které méně.

Zařazujeme relaxační činnosti (poslech hudby. Odpočinek v přírodě a jiné). Učíme se vážit si svého zdraví a nepoškozovat zdraví druhých.

Časový plán

Zápis dětí do ŠD

(1. Školní den v září)

Seznamování s pravidly ve ŠD
(září)

Barevný podzim

(říjen, listopad)

Návštěva divadla Lampion
(listopad)

Mikuláš, příprava na Vánoce
(prosinec)

Zimní radovánky

(leden)

Karneval


(únor)

Příprava na Velikonoce

(březen)

Měsíc bezpečnosti

(duben)

Příprava na Den matek

(duben)
Návštěva Sládečkova muzea
(květen)

Sportovní olympiáda

(červen)

Materiální podmínky

V současné době má družina pět oddělení ve čtyřech místnostech, z toho tři místnosti slouží zároveň jako třídy. V jedné místnosti není zavedená voda. To ztěžuje práci vychovatelky zejména při výtvarné a pracovní činnosti. Materiální podmínky příliš neodpovídají požadavkům na trávení volného času žáků. Prostory jsou malé a při počtu 29-30 žáků na oddělení není možné je využívat ke společenským hrám. Chybí herna. Vychovatelky ani nemají svůj kabinet, kde by se mohly převlékat, či se scházet k provozním poradám. S tím vším souvisí nelehké udržování pořádku zejména v šatně ŠD, která svou velikostí opravdu neodpovídá výše zmíněnému počtu dětí.
Přes všechny problémy se nám podařilo vybavit zatím jedno oddělení ŠD novým nábytkem, vyrobeným přímo pro účely ŠD. Do budoucna chceme takto vybavit i ostatní oddělení. Pomůcky jsou přijatelné.

Ekonomické podmínky

V současné době vybíráme poplatek za ŠD 100 Kč za žáka měsíčně. I z těchto peněz můžeme část čerpat na pomůcky do ŠD. Škola nám vychází v rámci možností vstříc. Ekonomické podmínky jsou celkem uspokojivé.

Personální podmínky

V současné době máme pět vychovatelek. Čtyři vychovatelky jsou aprobované v oboru vychovatelství (SPgŠ). Jedna vychovatelka má sice maturitu v jiném oboru, ale má letitou praxi v práci s dětmi, pracovala jako aprobovaná učitelka v MŠ, posléze vykonávala funkci ředitelky MŠ.
Všechny mají kladný vztah k dětem a velmi dobře plní své úkoly.

Podmínky bezpečnosti práce a ochrany zdraví

a) Podmínky pro hygienické a bezpečné působení

Zajišťujeme je vhodnou strukturou činnosti a skladbou zaměstnání.

Skladba zaměstnání v ŠD:

	Příchod do ŠD
	11:45
	12:40

	Hygiena
	11:45 – 11:55
	12:45  - 12:55

	Oběd
	12:00 – 12:30
	13:00 – 13:30

	Odpočinková činnost
	12:30 – 13:00
	13:30 – 13:45

	Zájmová činnost
	13:00 – 13:30
	

	Rekreační činnost
	13:45 – 15:00
	13:45 – 15:00

	Příprava na vyučování
	15:15 – 15:45
	15:15 – 15:45

	Volné hry
	15:45 – 16:30
	15:45 – 16:30

	Odchod domů


Dále je důležitý stravovací a pitný režim. Pokud děti končí vyučování v 11:40,jdeme na oběd ve 12:00, pokud končí vyučování ve 12:35, jdeme na oběd ve 13:00.

Děti si nosí své pití z domova, nebo si mohou pití kopit v nápojovém automatu v budově školy. Vychovatelky dohlížejí, aby dítě pilo.

Udržujeme zdravé prostředí užívaných prostorů (odpovídající světlo, teplo, větrání, čistota, omezování hluku, velikost židlí, stolů). Používáme bezpečné pomůcky. Stanovením pravidel a jejich dodržováním chráníme účastníky před úrazy.

Lékárnička ŠD je umístěna ve 3. oddělení ŠD (v místnosti je volně přístupná všem vychovatelkám ŠD). Dvě vychovatelky mají zdravotní kurz, ostatní vzhledem k praxi v oboru umí první pomoc dětem poskytnout.
b) Psychosociální podmínky

Podmínky jsou dobré, vztahy mezi vychovatelkami jsou otevřené, vstřícné a plné tolerance. Svým příkladem a chováním se snažíme žáky ochraňovat před násilím, šikanou a dalšími patologickými jevy. Snažíme se o včasnou informovanost žáků i rodičů o činnosti v ŠD.
Podmínky pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Navštěvuje-li dítě s integrací školní družinu, umožňujeme mu docházku na schůzky integrovaných dětí i v čase pro nás nevhodném (13:30 – 15:00 jsme na vycházce). Snažíme se individuálním přístupem o jeho začlenění do celého kolektivu. Jsme v kontaktu s rodiči. Mimořádně nadaným dětem můžeme nabídnout aktivity na rozvoj tvořivosti (kroužek keramický a „dovedné ruce“). Těchto kroužků se mohou účastnit všechny děti navštěvující ŠD.
Individuální přístup máme i k dětem s cizím mateřským jazykem.

Podmínky přijímání uchazečů do ŠD
· Děti jsou přijímány na základě vyplněného zápisového lístku.

· Zápis dětí do ŠD probíhá každý první den školního roku a to mezi 8:00 až 10:00.

· Počet přijatých dětí závisí od možnosti naplnění oddělení do třiceti žáků. Máme pět oddělení, žáků můžeme zapsat maximálně 150. Přednost mají žáci 1. a 2. ročníků.

Podmínky průběhu a ukončování vzdělávání ve ŠD

· Děti odchází ze ŠD podle údajů na zápisovém lístku, mimořádné odchody dětí podepisují rodiče nebo určené osoby v docházkovém sešitě. Děti mohou mimořádně odcházet i na základě omluvenky psané rodiči. Tyto omluvenky vychovatelka zakládá.

· Možnost odchodu ze ŠD je do 13:30. Poté až po 15:00.

· Provoz ŠD je do 16:30.

· Odchody dětí po 15:00 se již nezapisují.

· Ranní provoz ŠD je od 6:00, přicházející děti vychovatelka zapisuje do docházkového sešitu.
· Ranní provoz ŠD je do začátku vyučování, nebo do návratu dětí z plaveckého výcviku.

Evaluace a autoevaluace

Cíle

Zlepšení kvality pedagogické práce a její atraktivity

Postup

1. Co chceme zjišťovat?

· Účelné řízení činnosti

· Zda byl vytvořen prostor pro individuální potřeby a schopnosti účastníků

· Zda bylo srozumitelné zadání

· Účelnost naplnění vymezeného času

· Účelnost využití pomůcek a prostředí

· Zda byla činnost přiměřená věku dětí

· Zda byla motivace dětí dostatečná

· Jak děti činnost zvládali, jak je zaujala

2. Jak budeme zjišťovat?

· Rozhovor, diskuze, verbální projev žáků, analýza

3. Závěry a opatření ke zlepšení

· Vyhodnotíme, co se nám podařilo a co ne. Z toho vycházíme v další činnosti.
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