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I. Charakteristika školy

Škola byla postavena v roce 1982 jako dvojtřídní mateřská škola s kapacitou 60 dětí, ke slavnostnímu zahájení provozu došlo 13. 8. 1983. Od 1. ledna 2003 přešla škola do právní subjektivity, stala se příspěvkovou organizací, současná kapacita je 56 dětí ve dvou třídách.  Budova školy se nachází blízko centra obce naproti základní škole, se kterou je od 1. ledna 2023 spojena v jeden subjekt.
Mateřská škola je venkovského typu, celý areál tvoří komplet dvou přilehlých budov a rozlehlá školní zahrada s tradičními hracími prvky. V patrové budově jsou umístěny dvě třídy se sociálním zařízením - v přízemí se nachází třída  RYBIČKY pro 3 - 4 leté děti, v prvním patře je třída pro 4 - 7 leté děti –ŽELVIČKY, obě s maximální kapacitou 28 dětí. Každá třída má samostatné zázemí, jehož součástí je šatna dětí, umývárna, toalety, sprcha, kancelář, šatna pro zaměstnance a úklidová místnost.  Do prostor v patře vede jídelní výtah.
V jednopodlažní budově se nachází kuchyň, ředitelna, kancelář, šatna pro zaměstnance, skladové prostory, archiv a jídelna pro žáky základní školy. 
Areál školy je umístěn na tichém, pěkném a slunném místě  blízko lesa  a parku. Z východní strany sousedí s rozlehlou loukou, na které je veřejné dětské hřiště a odpočinková zóna s lavičkami a jezírkem, ze západní strany se základní školou. Budova školy má dva balkóny situované na jih a sever a na jižní straně terasu, na kterou plynule navazuje zatravněná plocha zahrady. 
Provoz mateřské školy zajišťují čtyři učitelky a asistentka pedagoga, nepedagogickými  zaměstnanci jsou vedoucí školní jídelny, tři kuchařky a školnice.
Škola poskytuje celodenní předškolní vzdělávání  dětem ve věku od tří let.
Dopravní dostupnost pro okolní obce je vyhovující, do obce jezdí autobusy i vlaky, ke škole je možné dojet autem, v těsné blízkosti je veřejné parkoviště. 
Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem, se  školami v blízkém regionu, se ZUŠ Bezdružice a místními organizacemi a sdruženími. Učitelky a děti ZŠ připravují pro děti zábavné a sportovní programy, společně navštěvuji divadelní, hudební a vzdělávací programy. Spolupráce je na velmi dobré úrovni, a tím přispívá k bezproblémové adaptaci dětí na školní prostředí.
Obec, ve které se naše MŠ nachází, je obklopena lesy, lázeňskými parky, nově vybudovanými naučnými stezkami a lázeňskými prameny. To vše vybízí k tomu, abychom v dětech pěstovali kladný vztah k přírodě. Okolní lesy a naučné stezky nám poskytují prostor pro realizaci ekologické výchovy, naplňování zdravého životního stylu a umožňují nám, abychom výchovnou činnost mnohdy přenášeli do přírody, mimo mateřskou školu.

II. Mise

„Naše škola se stane místem, kam bude každé dítě rádo chodit, kde získá základní znalosti, dovednosti a schopnosti, a kde se rodiče a jiní členové komunity budou moci zapojit do vzdělávacích aktivit vedoucích k rozvoji jejich dětí.“

III. Vize

Naší snahou je poskytovat všem dětem kvalitní vzdělávání v přátelské a vstřícné atmosféře, kde se děti budou učit vzájemnému respektu a navazovat kamarádské vztahy. Bude se rozvíjet jejich vnímavost, citlivé vztahy k lidem, k prostředí i k přírodě.
Pedagogové i ostatní zaměstnanci školy jsou dětem těmi nejlepšími průvodci na jejich cestě za poznáním, pružně reagují na potřeby dětí, zajišťují jejich co největší možný rozvoj a samostatnost.
Usilujeme rovněž o to, aby se naše škola stala otevřenou a vstřícnou organizací pro děti, rodiče, zřizovatele i všechny ostatní partnery školy.

IV. Cíle a priority

Z vize školy vychází i cíle a zaměření rámcového Školního vzdělávacího programu - ŠVP „Poznáváme svět prostřednictvím vlastních prožitků, příběhů a pohádek“.
Základním cílem je spokojené, samostatné a aktivní dítě vedené tak, aby se dobře rozvíjely jeho schopnosti, bylo připravené se učit, vnímat své  okolí a komunikovat s ním.
Snažit se vytvářet podnětné vzdělávací prostředí, zajímavé a obsahově  bohaté tak, aby se  dítě cítilo bezpečně, radostně a šťastně.  Dítě je chápáno jako neopakovatelná, jedinečná osobnost a proto je třeba plně respektovat jeho individuality a potřeby. To vše za dobré spolupráce s rodinou.

Další cíle školy:
· vytvořit prostředí, ve kterém se všechny děti cítí dobře a kam chodí rády;
· prohlubovat a podporovat co nejužší spolupráci s rodinami dětí; 
· nepředávat jen hotové informace, ale vést děti k tomu, aby nové skutečnosti a informace objevovaly samy;
· rozšiřovat výukové metody o nové, moderní, aktivní a badatelské formy, zážitkovou pedagogiku, environmentální výchovu;
· upevňovat směřování k uvědomění si sounáležitosti s přírodou;
· rozvíjet zájem o pohybové aktivity a sport.
Priority školy:

1. vstřícné, podnětné prostředí a pozitivní  motivovace k dalšímu poznávání - učení a pohyb venku, socioemoční učení, wellbeing
2. zaměření na logopedickou péči jako prevenci i nápravu, individualizace učení, podpora dětí s SVP, OMJ, nadané
3. vytvářet podmínky pro plynulý přestup dítěte z MŠ do ZŠ
4. prezentace školy na veřejnosti
5. vstřícná, oboustranná a otevřená komunikace se zákonnými zástupci
6. participace všech zaměstnanců školy na plánování, organizování a hodnocení aktivit školy
7. průběžné zlepšování materiálně – technického vybavení školy směrem k modernímu, ekologickému, estetickému a funkčnímu prostředí 
8. spolupráce se školami v regionu
9. spolupráce mezi oběma třídami MŠ   
10. spolupráce s odborníky, společné vzdělávání celého pedagogického sboru
11. revitalizace školní zahrady
12. modernizace skladby jídelníčku 
13. postupně více propojit ŠVP mateřské školy se ŠVP základní školy




V. Strategie

Rozhodujícím činitelem při výchově a vzdělávání dětí je učitel. Snažíme se, aby v naší škole nebyl učitel jenom ten, kdo ví, sděluje, řídí, kontroluje, hodnotí…, ale působil především jako průvodce na cestě za poznáním, který pomáhá dětem nalézt orientaci v okolním světě a vnímat ho vlastníma očima. 
Učitel motivuje, inspiruje, podněcuje, ale také garantuje řád a pravidla školního života. Snažíme se nabízet dětem bohatý a pestrý vzdělávací program, podporovat jejich tvořivost a aktivitu s respektem k jejich individuálním schopnostem, možnostem a věku.
Zároveň je učíme pocitu odpovědnosti za dosažené výsledky, sebehodnocení se a  snažíme se vytvářet otevřené, přátelské, kulturní prostředí pro vzdělávání, avšak s důrazem na disciplínu a dodržování předpisů školy.
Základní prostředek k dosažení cílů je plnění vlastního školního vzdělávacího programu s motivačním názvem „Poznáváme svět prostřednictvím vlastních prožitků, příběhů a pohádek“, který je konkretizovaný v třídních vzdělávacích plánech.
K dosažení cílů a priorit školy  bude zajištěno prostřednictvím rozvoje školy v následujících oblastech:
      1.   Vzdělávací program školy
      1.1 Oblast vzdělávání
      1.2 Oblast výchovy
      1.3 Hodnocení žáků

      2.    Řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání pedagogických 
             pracovníků
      2.1 Oblast řízení
      2.2 Systém vedení a hodnocení pracovníků
2.3 Další vzdělávání pedagogických pracovníků

      3.    Podmínky ke vzdělávání
      3.1 Materiálně technické podmínky vzdělávání
      3.2 Finanční podmínky vzdělávání
      3.3 Systémy hodnocení kvality
      3.4 Klima a image školy
      3.5 Mimoškolní a zájmová činnost
      4.   Spolupráce školy s rodiči, vliv vzájemných vztahů školy, žáků, rodičů a dalších osob  
            na vzdělávání
     4.1 Spolupráce a vztahy s rodiči
4.2 Podpora školy žákům 
4.3 Vzájemné vztahy



Projednáno a schváleno pedgogickou radou dne 26.8.2024.                      

                                                                                                             Mgr. Alena Kaĺavská
                                                                                                                 ředitelka školy                  




 



