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Kdo jsme? A jaké jsou naše hodnoty?
Jsme střední odborná škola, číslo našeho studijního oboru je 63-41-M/02 Obchodní akademie.

Zřizovatelem naší školy je Magistrát hlavního města Prahy, zakladatelem školy je PhDr. Eliška Pospíchalová. Škola je soukromá.

Škola se nachází na adrese-Vinořská 163, Praha 9 – Satalice.
Bereme žáky bez předsudků o jejich schopnostech a studijních předpokladech. Klademe důraz na genderovou vyváženost, toleranci vůči všem skupinám (rasa, víra, národnost, pohlaví, socializaci k veškerým skupinám atd.).  Každý má šanci najít v sobě schopnost, na kterou má předpoklady a nadání. 

Klademe důraz na individualitu každého člověka. Chceme, aby si žáci utvářeli svůj vlastní názor na věci, aby uměli sami sebe zhodnotit jak z hlediska pozitivních, tak také negativních vlastností (sebereflexe). Aby si uměli stanovovat vlastní cíle a jít za nimi.

Snažíme se rozvíjet důvěru mezi učiteli a žáky a mezi rodiči a učiteli.

Vedení školy a jeho činnost

Naše škola je rodinnou firmou, v pozici ředitelky školy je Ing. Mária Václavíková již 20 let, zástupkyní je její sestra Bc. Linda Brzoňová a majitelkou školy je jejich matka PhDr. Eliška Pospíchalová. 

Organizační schéma 
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Paní ředitelka Mária Václavíková má vystudovaný obor „Informační management“ na Vysoké škole ekonomické a její znalosti a zkušenosti s úspěchem aplikuje jako ředitelka naší školy, zároveň vyučuje předmět Management.

Vedení školy pravidelně pořádá pedagogické rady a výjezdní zasedání učitelů, kde se řeší jak pedagogické otázky týkající se aktuálního školního roku, tak také otázky koncepce školy a aktualizace školního vzdělávacího programu.

Vedení školy kontroluje kvalitu výuky formou hospitací na vyučovacích hodinách, jejichž výsledkem je pak pohovor s daným učitelem na téma, co je třeba zlepšit a co je třeba pozitivně ohodnotit.

Pravidelně v květnu hodnotí vedení školy výkony učitelů za daný školní rok a společně si nastiňují výhledy a plány na budoucí školní rok. 

Vedení školy získává také zpětnou vazbu od žáků pravidelnými anonymními anketami, jejichž výsledky pak společně s dalšími poznatky zohledňuje v úpravách v dalším školním roce, popřípadě se podle jejich naléhavosti jim věnuje hned.

Škola používá propracovaný informační systém Edupage s elektronickým přístupem pro učitele, žáky a rodiče, včetně přehledu známek, změn v rozvrhu či docházkového systému. Uživatelé zde mohou vidět veškeré informace vztahující se k vyučování, např. suplování, informace ke školním aktivitám, zápisky z hodin atd.

Co lze u nás studovat?

Studijní obor Obchodní akademie je, 4 - letý ukončený maturitní zkouškou, forma studia je denní. 
Od školního roku 2018-2019 nabízíme finský systém volitelných předmětů. Tzn. že si žáci musí vybrat z nabídky předmětů takové, které dohromady za týden představují 5 vyučovacích hodin. V nabídce jsou předměty, které se vyučují v anglickém jazyce, některé předměty jsou sportovně zaměřené, jiné jsou umělecky orientované, jiné počítačově zaměřené a jiné se orientují na filozofii nebo psychologii. 

Škola také nabízí studium, jehož úspěšným zvládnutím lze získat mezinárodní certifikát National Diploma in Business vydávaný anglickou centrálou Pearson v Londýně. Podmínkou je účastnit se určitých anglicky vyučovaných předmětů, jejichž zakončením je zpracování seminární práce tzv. assignmentu. 
Naše škola nabízí kromě denní formy studia i studium dálkovou formou. V tomto případě trvá pak studium 5 let, je také zakončeno maturitní zkouškou.

Dále lze u nás studovat dálkovou formou a získat po úspěšném zvládnutí studia titul HND (High National Diploma), který vydává anglická centrála Pearson, tím student splní předpoklad pro další stupeň studia, po jehož absolvování by získal titul B.A. (už na jiné škole). 
Studijní zaměření Business zakončené certifikátem National Diploma in Business lze studovat samostatně (ne nutně dohromady s oborem Obchodní akademie) denní i dálkovou formou. 

Naše škola dále nabízí doučovací jazykové kurzy pro děti i pro dospělé a přípravné kurzy k přijímacím zkouškám na střední školy.
Kolik žáků u nás studuje, jak veliká jsme škola?
Naše škola sídlí v centru malé obce na kraji Prahy, díky této poloze je atmosféra kolem školy klidná, v blízkosti školy se nachází les Satalická obora. Z hlediska dojezdové vzdálenosti je adresa školy spíše strategická. V Satalicích je cca 300 m od školy železniční zastávka, odkud jezdí pravidelný spoj do centra Prahy min 2krát do hodiny, jízda na Masarykovo nádraží trvá 25minut. Žáci této možnosti pravidelně využívají. Další možností je doprava autobusy na nejbližší stanice metra Letňany a Rajská zahrada, doba jízdy cca 15 minut.

Obchodní akademie Praha s.r.o. patří spíše mezi menší školy, v letošním školním roce 2020/2021 máme 7 tříd na denním studiu a 7 tříd na dálkovém studiu, celkem u nás studuje cca 276 žáků. Naše škola je zapojena do integrace studentů se specifickými vzdělávacími potřebami. V každém ročníku je u nás několik inkludovaných žáků, jimž pomáhají při vyučování asistenti pedagoga.
Jak je vybavená naše škola?

Všechny třídy jsou vybaveny učitelským počítačem, dataprojektorem a bílou magnetickou tabulí. Máme jednu specializovanou učebnu na výuku Informačních technologií se 18 místy. Dále máme velkou kreativní učebnu, v níž se vyučují jazyky, kreativní předměty a také slouží jako společenská místnost, v níž se schází studenti z celé školy. Během školního roku 2020-2021 začala plánovaná rekonstrukce školy, která by měla být dokončena ve 2. pololetí školního roku 2021/2022. Škola tím získá 2 nové učebny a slibuje si od toho, že učebny budou specializované na cizí jazyky a budou nadstandardně technicky a technologicky vybavené.
Naše škola nemá vlastní tělocvičnu, využíváme místní Sokolovnu, místní sportovní areál a Satalickou oboru. 

Stravování žáků probíhá v naší školní kavárně, kde si mohou žáci koupit občerstvení nebo si objednají teplý oběd ke konzumaci v kavárně.

Studentský klub umístnění v přízemí budovy využívají žáci ve volných hodinách, mohou tam hrát na klavír nebo si zahrát stolní fotbal nebo jen odpočívat.
Každý žák má možnost využívat uzamykatelné skříňky v šatně.
Škola má z větší části prostory v přízemí, kde se mohou handicapovaní studenti bez problémů pohybovat, do vyšších pater se mohou dostat pomocí schodišťových výtahů.
Cíle vedení školy 

Všechny strany, které se podílejí na provozu a budování školy potřebují vidět koncepci, směr, kterým se škola hodlá ubírat. Pokud tomu tak je, tak se to pro ně stává výzvou a hnacím motorem. Za velice důležité hodnoty vedení školy považuje sounáležitost a ztotožnění se s budovanou značkou školy. 

Vedení školy si klade za cíle budovat kladné prostředí kde se cítí dobře, a hlavně přirozeně nejenom zaměstnanci, ale hlavně žáci, kteří přenesou tuto pohodu i na své rodinné příslušníky.

 Prostředky pro dosažení těchto cílů jsou:

- spolupráce s učiteli na plánování učiva
- častá komunikace s žáky pomocí dotazníků a skupinových pohovorů v rámci třídnických hodin nebo individuálních pohovorů díky konzultačním hodinám
- pomoc začínajícím učitelům (kolegům)
- vytvořit dobré materiální podmínky (modernizace pomůcek, vybavení a další rozšíření počítačové učebny, zajištění kvalitních pomůcek pro výuku tělocviku).
- vytýčit optimální formy a metody práce
- nabídnout každému učiteli možnost výběru alternativních metod práce

Dobré personální podmínky 

Vedení školy si klade za cíl neustále udržovat kvalitní pedagogický tým se společnými zájmy a prioritami. Mezi hlavní cíle školy je budování společné sounáležitosti s institucí OA Satalice.

Prostředky k dosažení jsou:

- snažit se udržet vysokou odbornou úroveň pedagogického sboru a podporovat ho v neustálém vzdělávání
- spravedlivě motivovat pracovníky (finanční i nefinanční benefity)
- rozvoj znalostí a používání on-line metod a využívání pc prostředků
- budování týmu v rámci pedagogického sboru a neustále dávat pocit, že vedení školyza ním stojí

- vedení školy dává pedagogům značnou autonomii za pevně stanovených pravidel 
Jaká je atmosféra v naší škole?

V Obchodní akademii Praha s.r.o. panuje přátelská atmosféra. Všichni učitelé znají žáky jménem, nikdo se zde necítí bezvýznamně nebo méněcenně. Naši žáci nemusí mít obavy, pokud chtějí otevřeně sdělit svůj názor, mají možnost se též vyjádřit anonymně do schránky důvěry. Vedení školy běžně komunikuje se žáky, dveře mají vždy otevřené. O jednotlivé třídy se stará třídní učitel, který se účastní se svojí třídou i různých vzdělávacích, kulturních nebo sportovních akcí. 

V případě osobních problémů se žáci mohou obrátit na našeho školního psychologa, dokonce s ním mohou promlouvat i v anglickém nebo německém jazyce, to někdy žákům více vyhovuje. Sportovně nadaným žákům nebo umělecky nadaným žákům vychází škola vstříc a umožňuje jim zdokonalovat se v jejich nadání tím, že jim vytváří individuální studijní plán. Škola integruje i inkludované žáky, tím podporuje v žácích uvědomování si problémů i jiných lidí, žáci si pak vzájemně vypomáhají, jsou vůči sobě tolerantní. 
Jaká je kvalita výuky?

Většina našich učitelů je plně kvalifikovaná a řada z nich má i bohaté zkušenosti z odborné praxe. Pro výuku cizích jazyků má škola rodilé mluvčí z Anglie, Rakouska a ze Španělska.
Učitelé zdokonalují své znalosti a způsoby výuky formou různých školení, škola má tak dostatek kvalifikovaných učitelů pro jednotlivé státní maturitní zkoušky. Učitelé se účastní hospitací na hodinách svých kolegů a také pravidelně zasedají předmětové komise, to vše vede k promyšlené koncepci ve výuce jednotlivých předmětů. V souvislosti s tím je pravidelně aktualizován školní vzdělávací program. 

Učitelé vyučující předměty v anglickém jazyce jsou pravidelně kontrolovaní anglickou centrálou Pearson.

Škola se snaží kromě frontální formy výuky zapojovat do hodin i další formy. Žáci se v rámci výuky účastní například divadelních představení a kulturních výstav, dále absolvují exkurze do firem, díky čemuž si propojují znalosti získané teoretickým vyučováním s praxí, v každém ročníku absolvují žáci třítýdenní odbornou praxi ve firmách v ČR nebo v zahraničí. Škola se snaží v žácích rozvíjet a podporovat také sportovního ducha, tak že se jsme zapojení do florbalové ligy škol, dále připravujeme pro žáky pravidelně orientační běh a účastníme se pražského maratonu.

Žáci se každoročně účastní olympiády z českého jazyka, ekonomické olympiády a soutěže Best in English.

Škola se snaží podporovat žáky nadané v anglickém jazyce tím, že jim nabízí možnost studovat předměty vyučující se v anglickém jazyce, absolvováním některých z nich pak může žák získat certifikát National Diploma in Business od anglické centrály Pearson. 

Velkou výsadou školy je možnost vysílat své žáky do zahraničí na jedno nebo víceměsíční odborné stáže, kde studenti pracují ve firmách a žijí v tamních rodinách. Žáci se tak zdokonalují v cizím jazyce, získávají nové zkušenosti ze světa práce a učí se tak osamostatňovat a nést odpovědnost. Žáci si mohou vybrat mezi destinacemi Německo, Irsko a Anglie.
Jaké jsou další školní aktivity?

Každoročně pořádá škola maturitní ples pro maturitní ročníky denního i dálkového studia. Ples pořádáme tradičně v překrásném Národním domě na Vinohradech.
Mezi výlety, které škola pořádá, patří například lyžařský zájezd, výlet na vodu, adaptační výlet pro první ročník denního studia, samostatné výlety jednotlivých tříd, školní florbalový zápas mezi učiteli a žáky atd.
Nově zařídila škola 3 měsíční studijní pobyt pro 2 vybrané žáky na střední škole v Austrálii a 14 denní zážitkový pobyt v Austrálii a 1 týdenní zážitkový pobyt v Itálii, vždy ve spolupráci s partnerskou zahraniční školou.
Škola pravidelně každý rok vydává ročenku, kterou si žáci nechávají jako upomínku na svá školní léta, také se s ní škola prezentuje na výstavě škol Schola Pragensis a je také samozřejmě součástí školní kroniky.
Intenzivní spolupráce školy s rodiči, městskou částí Satalice a širokou veřejností:

Škola se snaží využívat kontaktu s rodiči studentů díky jejich profesní kariéře a zaměření na ekonomické, ale i sociální příběhy z jejich začátků podnikání nebo kariérního postupu. Tyto příběhy jsou velice inspirující pro žáky, protože přímo vidí (slyší) díky těmto setkáním názorné příběhy přímo z praxe. 

Na škole dále probíhají setkání s odborníky z praxe, které doplňují teoretickou výuku a žáci mohou získat kontakty na firmy, kde by mohli jednou žádat o stáž nebo i zaměstnání.

OA Satalice mají vřelí vztah s vedením městské části Satalice a společně budují lepší životní prostředí v rámci města. Hlavní zaměření je na ekologii se zaměřením na třídění odpadu. Žáci se díky tomu učí maximalizovat zdroje a přetvářet i odpad na znovupoužitelné suroviny.
Je u nás bezpečné klima?

Jelikož má naše škola menší počet žáků, je každý žák brán učiteli i žáky z ostatních tříd jako určitá osobnost, všichni žáci napříč třídami se znají jménem. Setkávají se spolu na společných školních akcích, na dělených vyučovacích hodinách, v kavárně a ve volných hodinách. Tak se posiluje přátelská atmosféra ve škole a pocit sounáležitosti žáků k nějaké společenské skupině a samozřejmě také loajalita k naší škole. Žáci pak o naší škole mluví na veřejnosti pozitivně a tak se také běžně stává, že noví žáci z 1. ročníku k nám přijdou na základě dobré reference od kamarádů. 
Škola si zakládá na pravidelných školeních, které jsou zaměřeny na BOZP, tvorby klimatu školy, třídy, skupiny. Vedení školy podporuje vyjádření všech subjektů v rámci školy a na veškeré podměty se snaží zareagovat. Díky tomu se všechny skupiny cítí ve škole bezpečně.
Velmi dobře se u nás cítí inkludovaní žáci, jimž pomáhají nejen jejich asistenti ale i spolužáci. Naši učitelé mají absolvované kurzy se zaměřením na prevenci šikany ve školách a kurzy komunikačních dovedností. Snažíme se se žáky komunikovat i o běžných věcech, nejen o vyučovací látce, utváří se tím vzájemná důvěra a žáci mají lepší pocit bezpečí. Snažíme se monitorovat i problémové chování žáků a v případě podezření na návykové látky, provádíme kontrolní testy za asistenci policie.
Jak se naše škola rozvíjí a jaké má plány do budoucna?
Plány rozvoje budovy

Naše škola má již 28 letou tradici. Za tu dobu se jednou přestěhovala a větších změn se dočkala i budova školy. Na vylepšení a zdokonalení interiéru školy stále majitelka pracuje, v roce 2016 byla zrekonstruována ředitelna a přilehlé prostory, v roce 2017 byla slavnostně otevřena kavárna v suterénních prostorách školy, v roce 2018 byla rekonstruována společenská místnost.

V roce 2022 bude ukončena rekonstrukce školy, vzniknou tím 2 nové učebny, jedna odborná a jedna kmenová.
Venku na školním dvoře bychom chtěli pro volné hodiny žáků umístit více laviček k sezení a uspořádat to tam tak, aby zde mohli žáci relaxovat.
Další partnerství

V rámci kvality výuky škola získala v roce 2018 partnerství s australskou a italskou školou, nově také přibyla jedna německá škola. 

Personální podmínky
Učitelé stále pokračují v dalším vzdělávání, jde např. o doplňování kurzů hodnotitelů ústní zkoušky z cizích jazyků, zadavatelé písemné maturitní zkoušky, školení prevence patologických jevů, školení pro asistenty pedagoga, snažíme se využít přidělené šablony od MŠMT.
Materiální podmínky
Snaha o rekonstrukci knihovny, a IT učebny včetně technického vybavení.
Finanční podmínky
Snaha získávat dále finanční prostředky prostřednictvím nejrůznějších projektů a grantů

Oblast vzdělávání
Máme v plánu zařadit do výuky více projektových vyučování, více přednášek od odborníků, chtěli bychom objednat více exkurzí ve firmách 
Oblast výchovy
Škola plánuje vytvořit studentskou samosprávu a umožnit žákům, aby si ve vyhrazených hodinách a prostorách školy sami organizovali mimoškolní aktivity. Škola má v plánu více podporovat v žácích loajalitu ke škole, větší soudržnost žáků a to tím, že bude častěji pořádat společné setkání všech žáků a učitelů, kde se bude bilancovat za minulá období a bude probíhat otevřená diskuse se žáky na témata „Co lze ještě zlepšit v naší škole?“ 

Chtěli bychom klást větší důraz na sebeprezentace žáků, to znamená, že žáci by měli být zvyklí veřejně vystupovat před publikem a měli by se umět prezentovat.

Oblast řízení
Stále doplňovat Koncepci rozvoje školy o nové prvky, průběžně s ní a jejími záměry seznamovat všechny žáky, zaměstnance, rodiče, postupně je uvádět do života. 

Usilovat o získávání větších i menších sponzorů. Vytipovat aktivity, jež by mohly být sponzorovány a zveřejňovat je na webu školy.
V Praze dne 1.9.2018 
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