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Úvod
Cílem naší MŠ je nadále prohlubovat dobrou spolupráci s výborem a ostatními členy SRPDŠ, zapojit do spolupráce se školkou co nejvíce rodičů, zákonných zástupců dětí a společně s nimi vychovávat šťastné a zdravé dítě. Chceme být mateřskou školou, kam budou děti chodit rády, neboť zde bude vládnout pohoda, přátelství, spolupráce, tolerance, kamarádství, kde projevy citové náklonnosti budou děti umět nejen přijímat, ale také dávat, kde jim budou vytvářeny příležitosti k rozvoji sebevědomí, tvůrčího myšlení a získání sebedůvěry.
Údaje o mateřské škole
Název:                         Mateřská škola Hlubočky, Dukelských hrdinů 220

Sídlo:                           Dukelských hrdinů 220,  783 61 Hlubočky

IČ:                                70 63 11 07

Právní forma:               příspěvková organizace

Ředitelka školy:            Tamara Hýblová

Charakteristika školy

Mateřská škola Hlubočky, Dukelských hrdinů 220 se nachází v části obce Hlubočky- Dukla.

Součástí MŠ jsou dvě budovy a školní zahrada s dostatkem zeleně určená k pohybovým aktivitám dětí. Kapacita MŠ je 103 dětí. V okolí mateřské školy se nachází lesy, do kterých chodíme pravidelně na vycházky a pozorujeme změny v nich.

V předešlých létech měla mateřská škola 4 oddělení, vzhledem k poklesu počtu přijatých dětí má v  současné době 3 oddělení. Všechny třídy jsou homogenní.

V hlavní budově ( č.p.220) se nachází ředitelství MŠ, kancelář vedoucí ŠJ, I. a II. oddělení, školní jídelna, prádelna.

Odloučené pracoviště se nachází vedle hlavní budovy na č.p.76, kde je III. oddělení  , výdejna školního stravování.

 Základní vize
Cílem naší MŠ je připravit děti po stránce vědomostní i dovedností, zajistit harmonický tělesný i duševní vývoj, neboť to, co dítě prožije v prvních letech života a co z okolních podnětů příjme je trvalé. Zkušenosti, které dítě získává v rodině i mimo rodinné prostředí, se v jeho životě jednou zhodnotí a najdou svá uplatnění. Chceme, aby děti, které naší školu opustí se staly osobností vzhledem k svému věku a individuálním možnostem, aby byly co nejvíce samostatné, sebevědomé, sebejisté s vlastním samostatným uvažováním. Aby byly schopné dívat se kolem sebe, tvořivě přemýšlet a jednat, ochotné přijímat i dávat, schopné se dále rozvíjet, učit se novým věcem, aktivně čelit problémům a učit se je řešit.

Děti je třeba aktivně zapojovat na dotváření obrazu mateřské školy např. formou výzdoby budov, účastí různých kulturních, sportovních, zábavných akcí, aby se u nich vytvářel a prohluboval pocit sounáležitosti.

Sledované oblasti
a)výchova a vzdělávání

Pracujeme se ŠVP PV s názvem „Poznáváme svět“. Tento ŠVP PV byl vypracován tak, aby nabídl co nejvíce možností k realizaci záměrů mateřské školy. Společně se všemi zaměstnanci- pedagogickými i provozními-budeme vytvářet dětem takové prostředí, aby se v MŠ cítily spokojeně, bezpečně a klidně, budeme respektovat jejich individuální potřeby, reagovat na ně a pomáhat v jejich uspokojování. Všechny děti budou mít rovnocenné postavení, jakékoliv projevy nerovnosti, podceňování, zesměšňování dětí bude nepřípustné. 

 Nově příchozí dítě má možnost postupně se adaptovat na nové prostředí a situaci.
Děti budeme seznamovat s jasnými pravidly soužití ve skupině, nezbytná míra omezení vyplívající z nutnosti dodržování řádu a učení se pravidlům soužití bude dobře vyvážená s volností a osobní svobodou dětí.

Budeme využívat pozitivního hodnocení a pochval, podporovat samostatnost a sebedůvěru dětí při různých činnostech. Bude uplatňován pedagogický styl s nabídkou, který počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života (je dítěti tematicky blízká, jemu pochopitelná, přiměřeně náročná, dítěti užitečná a prakticky využitelná),
Budeme zajišťovat pravidelný denní rytmus, který však bude natolik flexibilní, že umožní organizační činnosti v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuálnímu stavu.

Pedagog se bude programově věnovat neformálním vztahům dětí ve třídě a nenásilně je ovlivňuje prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí).

b) personální podmínky
Všichni pedagogičtí pracovníci v naší mateřské škole mají odbornou kvalifikaci v oblasti pedagogických věd, Ti, kterým část odborností chybí si ji průběžně doplňují. 
V  rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků budu podporovat a nabízet pedagogům různé akreditované semináře a přednášky vyhlašované různými subjekty  podporované krajem, dotacemi z EU, kterých se mohou zúčastnit. Výběr těchto seminářů se bude odvíjet od preferencí školy nebo vlastního výběru.

 V rámci sebevzdělávání budou pedagogům doporučeny různé www stránky , k dispozici časopisy, které škola odebírá, apod.
 Pedagogický sbor funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel.
Jako ředitelka budu podporovat profesionalizaci pracovního týmu, sledovat jeho udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů ( včetně svojí osoby) a specializovaných služeb jako je logopedie, kterou budeme i nadále  zajišťovat ve spolupráci s logopedickou poradnou pí. Havelkové.

Pro výměnu zkušeností, získání nových poznatků bych chtěla navázat kontakty s jinými mateřskými školami formou různých stáží. 

Pracovní doba pedagogů bude organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem optimální pedagogická péče.
Pedagogové jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem (v souladu se společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání předškolních dětí),

c) ekonomické a materiální podmínky
Budovy jsou prostorné, vzdušné, dobře vybavené.

Ve všech třídách je vyhovující nábytek- stoly, židle, učitelské stoly. V I. a II. oddělení je v hernách nový nebo repasovaný nábytek. Od prosinci 2010 je již ve všech šatnách nový nábytek.
V roce 2017 jsme vybavili předškolní oddělení interaktivní tabulí, II. oddělení novými skříněmi ve třídě. V roce 2018 jsme nechali odborně položit celoplošný koberec v I.oddělení. 
Zázemí pro pedagogický a provozní personál je podle potřeb průběžně doplňován, obměňován, stejně tak, jako ve třídách a ostatních prostorách MŠ.
Budeme i nadále děti podporovat ve výtvarných oblastech a využívat jejich práce k estetickému zlepšení vzhledu školy a umožňovat rodičům jejich shlédnutí.

Vnitřní prostory mateřské školy budu udržovat tak, aby splňovaly bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.

Prostory, které navazují na hlavní budovu mateřské školy ( č.p.220) - zahrada a hřiště –budeme využívat k rozmanitým pohybovým a další aktivitám dětí.

 Ve spolupráci se zřizovatelem se budu snažit o vyřešení situace vlastnických práv pozemku, na kterých se nachází  již zmiňovaná zahrada.

Jsem si vědoma nepříznivé situace v oblasti  vnitřního technického vybavení školních budov ( elektrické rozvody, podlahy) a proto ve spolupráci se zřizovatelem budeme hledat další finanční zdroje, které povedou ke  zlepšení dané situace.

d) organizační a řídící podmínky
Vytvořený denní režim bude pružný a natolik flexibilní, aby umožňoval reagovat na individuální možnosti dětí, na jejich aktuálně změněné potřeby. Poměr spontánních a řízených činností bude v denním programu vyvážený a veškeré aktivity budou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností, pracovaly svým tempem, měly dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat.
Do denního programu chci zařadit řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity,vytvářet podmínky pro individuální, skupinové či frontální činnosti, umožnit dětem účastnit se společných činností v malých, středně velkých i velkých skupinách. 

Stanovené počty dětí ve třídě nebudou překračovány, spojování tříd bude maximálně omezeno.

 Pedagogové se budou plně věnovat dětem a jejich vzdělávání,děti zde budou nacházet potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí

Při vstupu dítěte do mateřské školy bude uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim.
Bude dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, budou mít možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak i možnost soukromí při osobní hygieně apod.
Pro realizaci plánovaných činností budou vytvářeny vhodné materiální podmínky (věcné vybavení prostředí bude dostatečné a kvalitní, pomůcky budou připravovány včas),

Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny,

Při vedení zaměstnanců bude ředitelka vytvářet ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojí spolupracovníky do řízení mateřské školy, ponechá jim dostatek pravomocí a bude respektovat jejich názor.Bude podporovat a motivovat spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu.
 Ředitelka školy bude vyhodnocovat práci všech zaměstnanců,pedagogický sbor bude pracovat jako tým, zvát ke spolupráci rodiče.
Ředitelka vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy pedagogického týmu. Kontrolní a evaluační činnosti budou zahrnovat všechny stránky chodu mateřské školy, budou smysluplné a užitečné. Z výsledků budou vyvozovány závěry pro další práci.
Mateřská škola bude prohlubovat a nadále kvalitně spolupracovat se zřizovatelem školy  
e) spolupráce školy a rodičů dětí

Mateřská škola spolupracuje:

· se Základní školou Hlubočky , část Dukla ( 1. stupeň)
       - návštěva budoucích prvňáčku s nastávající paní učitelkou ( květen-červen)

            - shlédnutí ukázkové hodiny žáků 1.třídy ( červen)

· se Základní školou Hlubočky, část Ves ( 2.stupeň)

       -„Školáci předškolákům“-program žáků  9.tříd s připravenými úkoly pro děti MŠ

· s dobrovolnými hasiči a obecní policií- ukázkový den práce těchto složek 
· s Domovem důchodců Hrubá Voda- 2 x měsíčně vzájemné návštěvy zaměřena na výtvarné,hudební, sportovní a společenské činnosti, 1x za rok sportovní hry v DD Hrubá Voda
· se SRPDŠ- pořádání společných akcí školy pro děti a širokou veřejnost
Prezentace naší mateřské školy se uskutečňuje na nových webových stránkách- www.mshlubocky.cz.   Zde mohou rodiče pomocí e-mailu komunikovat s ředitelem i vedoucí školní jídelny přímo a i nadále jim tato komunikace bude umožněna.

Aktivně se účastníme různých výtvarných soutěží a akcí v našem regionu a obci .
Pro děti z MŠ i  pro širokou veřejnost pořádáme Adventní trhy, Vánoční dílničky Dětský den, Čarodějnice.
V těchto aktivitách chci pokračovat i nadále a realizovat i aktivity nové.

V Hlubočkách  1.9.2018                                   Tamara Hýblová, ředitelka školy
