Hodnocení žáků a autoevaluace školy

1.Úvod do problematiky hodnocení žáků

Hodnocení je nedílnou součástí výchovně vzdělávacího procesu. Je běžnou činností, kterou učitel ve škole vykonává průběžně ve výuce po celý školní rok.

Poskytuje žákovi zpětnou vazbu, prostřednictvím které získává informace o tom, jak dané učivo zvládá, jak dovede zacházet s tím, co se naučil, v čem se zlepšil a kde chybuje. Nedílnou součástí hodnocení musí být i konkrétní návod, jak má žák postupovat, aby chybu odstranil.

Hodnocení nesmí být zaměřeno primárně na srovnávání žáka se spolužáky, mělo by se soustředit na individuální pokrok každého žáka. Součástí hodnocení žáka ve škole je i hodnocení jeho chování.Celkově však hodnocení nesmí vést ke snižování důstojnosti a sebedůvěry žáka.

2. Závazné formy hodnocení

Dvakrát v průběhu každého pololetí školního roku je žákům předána kompletní informace o úrovni očekávaných výstupů v daném období. Každé pololetí se vydává žákovi vysvědčení. Hodnocení na vysvědčení musí postihnout úroveň rozvoje, kterého žák dosáhl vzhledem k očekávaným výstupům jednotlivých vzdělávacích oblastí v daném pololetí školního roku.

Hodnocení výsledků vzdělávání žáka je vyjádřeno klasifikačním stupněm, slovně nebo kombinací obou způsobů. O způsobu hodnocení rozhoduje ředitel školy. V případě použití slovního hodnocení jsou výsledky vzdělávání popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělání žáka, vzhledem k jeho vzdělávacím a osobnostním předpokladům a věku. U žáka s vývojovou poruchou učení rozhodne ředitel školy o použití slovního hodnocení na základě písemné  a žádosti zákonného zástupce žáka.

Pravidla pro hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a chování žáků jsou součástí školního řádu a jsou jednoznačné, srozumitelné, s předem stanovenými kriterii, věcné a všestranné.

Základem formálního hodnocení žáka je pětistupňová klasifikace.

Základním principem hodnocení a klasifikace žáka je pozitivní motivace.

3. Autoevaluace školy

Autoevaluace školy a její další evaluační činnost slouží k poskytování zpětné vazby vedení školy o tom, jak se škole daří naplňovat stanovené vzdělávací záměry a cíle. Jedním z nejvýznamnějších aspektů práce škola, který se hodnotí, je výuka. Její součástí by měla být autoevaluace učitelů. Hodnocení práce učitelů se nesmí opírat o ojedinělé hospitace, ale i informace o tom, jak učitelé výuku plánují, jak si stanovují výukové cíle, jak vedou žáky v procesu vzdělávání.

Každoročně v červenci vypracovává ředitel školy vlastní hodnocení školy za uplynulý školní rok. V procesu autoevaluace používá škola standardizovaných testů Kalibro. Apod.

Nedílnou součástí autoevaluace školy je zpětná vazba ze strany zákonných zástupců žáků a ze strany zřizovatele.

Cíle evaluace jsou stanoveny k vyhodnocení zejména v těchto oblastech:

Výsledky vzdělávání

Vzájemná spolupráce pedagogů

Spokojenost žáků

Spolupráce s rodiči

Klima školy

Materiálně technické zabezpečení vzdělávacího procesu

Prezentace školy na veřejnosti
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