Koncepce školy
           Naše vesnická MŠ má velice blízko k přírodě, proto jsme jako základní koncepci vzdělávání v našem zařízení zvolily téma „Příroda očima dítěte“. Toto zaměření vychází nejen z umístění MŠ ve vesnickém prostředí, ale také z přesvědčení všech pracovnic o tom, že výchova dětí v souladu s přírodou je nejen důležitá, ale i dětem přirozená. Již dříve naše koncepce směřovala k životnímu prostředí, děti práce bavila a zajímala, proto nám přišlo vhodné na započatou práci navázat a získané zkušenosti dále prohlubovat a obohacovat.

           U dětí bychom chtěly pěstovat lásku a úctu k přírodě jako celku, úctu k lidem, k práci a jejím výsledkům, ke zdraví vlastnímu i druhých lidí, učit je lásce k rostlinám a ke zvířatům, poznávat krásy přírody a lidských výtvorů. 

          Tak, jako roční období tvoří celek – rok, tak i výchovný proces bude probíhat v cyklech, jehož části se budou vzájemně prostupovat a prolínat (mnohdy se budou i opakovat) v těchto  oblastech předškolního vzdělávání:

1. Dítě a jeho tělo (oblast biologická)

2. Dítě a jeho psychika (oblast psychologická)

3. Dítě a ten druhý (oblast interpersonální)

4. Dítě a společnost (oblast sociálně-kulturní)

5. Dítě a svět (oblast enviromentální)

Cíle a záměry vzdělávání

Naše cíle a záměry vychází z těchto výroků:

Když děti žijí s kritikou, učí se odsuzovat.
Když děti žijí s nepřátelstvím, učí se bojovat.
Když děti žijí s posměchem, učí se bázlivosti.
Když děti žijí se zahanbením, učí se provinilosti.
Když děti žijí s tolerancí, učí se sebedůvěře.
Když děti žijí s bezpečím, učí se věřit.
Když děti žijí s nestranností, učí se spravedlnosti.
Když děti žijí s chválou, učí se oceňovat.
Když děti žijí s uznáním, učí se sebeúctě.

Když děti žijí s přízní a s přátelstvím, učí se nacházet ve světě lásku.

Obecné záměry našeho vzdělávání máme vyjádřeny pomocí rámcových cílů, které jsou v souladu s Rámcovým programem a které se promítají do pěti vzdělávacích oblastí, čímž získávají podobu cílů dílčích.

Rámcové cíle:

· Rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání.

· Osvojení si základů hodnot na nichž je založena naše společnost.

· Získávání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost

působící na své okolí.

           Za prvořadé považujeme vytvořit v MŠ radostnou atmosféru plnou pochopení a pohody, poskytnout dětem mnohostrannou péči a umožnit naplňování jejich potřeb. Ve středu zájmu bude stát dítě a jeho prožitky, důležité bude podpořit a usnadnit snahu dítěte včlenit se do dětské skupiny a dát dětem příležitost uplatnit se a být užitečné.

          Chceme vycházet z životních situací dětí a v neustálém kontaktu s rodiči pomáhat všem dětem k samostatnosti a osobní aktivitě, podporovat je v radosti z poznání. Budeme podporovat komunikační iniciativu dětí a respektovat jejich právo být se zájmem vyslechnuto. Umožníme dětem aktivní kontakt s dětským kolektivem tak, aby mohly hledat cestu k druhým. Povedeme děti k tomu, aby s pochopením přijímaly určitý řád, ale zároveň jim umožníme ovlivňovat denní činnosti a spoluvytvářet další pravidla.

          Každé dítě chceme chápat jako individualitu a přály bychom si, aby každý den v MŠ byl pro děti něčím zvláštní a zajímavý a abychom vytvořily takové prostředí, do kterého se budou děti rády vracet a na které budou rády vzpomínat.

Formy a metody vzdělávání, prostředky plnění cílů

Jako prvořadou a nejdůležitější formu vzdělávání uplatňujeme učení hrou a činnostmi a prožitkové učení, tzn. učení zkušenostmi a prožitkem na základě integrovaných bloků. Zvolily jsme integrované bloky, které jsou dětem blízké a které umožňují orientovat se ve světě, který nás obklopuje, a nenásilně tak rozvíjet celou osobnost dítěte a všechny jeho stránky – fyzickou, psychickou i sociální.

Plnění cílů chceme dosáhnout těmito prostředky:

· vzdělávání dětí maximálně přizpůsobujeme vývojovým fyziologickým, kognitivním,   sociálním a  emocionálním potřebám dětí

· respektujeme individualitu každého dítěte

· poskytujeme dětem dostatek možností projevovat vlastní city, sdělovat citové dojmy a   prožitky

· každému dítěti poskytneme pomoc a podporu v míře, kterou individuálně potřebuje,  v kvalitě, která  mu vyhovuje

· s dětmi jednáme vždy důstojně, nezesměšňujeme je, neponižujeme

· formulujeme pravidla chování ve vztahu k druhému, věnujeme dostatečnou pozornost řešení  dětských sporů a konfliktů

· maximálně podporujeme dětská přátelství, respektujeme vzájemné sympatie

· poskytujeme dostatek příležitostí k nápravě nesprávného chování

· dostatek pozornosti věnujeme varování a ochraně před možným nebezpečím

· vycházíme ze znalosti aktuálního rozvojového stavu dítěte, klademe na ně přiměřené nároky,  převažuje pozitivní hodnocení, pochvaly

· pedagogické aktivity připravujeme tak, aby probíhaly v rozsahu potřeb jednotlivých dětí

· vše zakládáme na přímých zážitcích dětí

· podporujeme dětskou zvídavost a potřebu objevovat

· podporujeme radost dítěte z učení, jeho zájem poznávat nové

· snažíme se poskytovat takové vzory chování a postojů, které jsou k nápodobě a přejímání vhodné

· uplatňujeme aktivity spontánní i řízené a dbáme o jejich vyváženost

· didaktický styl vzdělávání zakládáme na principu vzdělávací nabídky, na individuální volbě a aktivní účasti dítěte

· připravujeme prostředí a nabízíme dětem příležitosti jak poznávat, přemýšlet, chápat a  porozumět  sobě i všemu kolem sebe stále účinnějším způsobem

· uplatňujeme integrovaný přístup ve vzdělávání

Vzdělávací obsah

Stručná charakteristika


Uspořádání učiva vyhovuje psychologickým a didaktickým specifikům vzdělávání dětí předškolního věku, pro děti je přirozeně motivující, přehledný a dává dohromady základní požadavky na vzdělávání dětí předškolního věku.

Vzdělávací obsah je zpracován v integrovaných blocích, které jsou rámcové, nastiňují záměry a jejich časový plán je pouze orientační, aby byla možnost jej rozvíjet, naplňovat nejrůznějším způsobem a přizpůsobovat aktuálním okolnostem a dění. Tyto bloky jsou společné pro všechny věkové skupiny. 

Podrobnější charakteristika vzdělávací nabídky a její rozpracování do jednotlivých kompetencí je předmětem ročního plánu; nabídka je však rozpracovaná pouze do té míry, aby příliš nesvazovala a neomezovala v tom, jaké konkrétní činnosti budou dále dětem nabídnuty.

Konkrétní činnosti a příležitosti, tzn. nabídka herních a didakticky zaměřených intelektových a praktických činností k jednotlivým tématům jsou předmětem týdenních plánů. V těchto se již objevuje rozpracování pro jednotlivé věkové skupiny.

Současně s tím budou vstupovat i další plánované aktivity a doplňkové programy.

