Koncepce a dlouhodobé cíle MŠ Vyskytná 2020 - 2023
Zajištění takového prostředí, kde bude dostatek podnětů pro tělesný, psychický a sociální rozvoj dětí, hravé prostředí, jehož základem je citlivost, aktivita, samostatnost přiměřená věku dětí, pracovní dovednosti a rozvoj talentu.

Dlouhodobým cílem MATEŘSKÉ ŠKOLY Vyskytná není třídit děti do určitých skupin, přehlížet individuální pocity, nadřazovat určité zájmy a jiné omezovat.
Naším cílem je chápat dítě jako jedinečnou a neopakovatelnou osobnost, která má již v tomto věku právo být sama sebou a právě taková má být akceptována.

Rády bychom, aby z dětí vyrostli slušní lidé.

Chceme, aby tito lidé uměli pozdravit, poděkovat, omluvit se, pomoci, podívat se zpříma do očí, byli samostatní, neutíkali před zodpovědností. To nám připadá podstatné.

Chceme komunikaci, protože komunikace znamená vyměňovat si a sdílet informace s ostatními lidmi a dělit se s nimi o svoje myšlenky, pocity a otázky.

Komunikace je klíč ke vstupu do společnosti, je to také síla, která lidstvo spojuje v jedinou kulturu.

DLOUHODOBÉ CÍLE PRÁCE MATEŘSKÉ ŠKOLY

Motto: „Jen společně můžeme dosáhnout toho, že člověk, který vyroste z dnešního dítěte, bude nejen umět a znát, ale jeho srdce nebude okoralé a nepřístupné, nebude lhostejný k lidem, k přírodě ……“

Základním úkolem je vytvoření takového prostředí, kde by bylo dostatek podnětů pro tělesný, psychický a sociální rozvoj dítěte se zřetelem na individualitu jeho osobnosti. Zajištění hravého prostředí, jehož základem je citlivost, aktivita, samostatnost přiměřená věku

dítěte, pracovní dovednosti, rozvoj talentu.

Třídy jsou rozděleny podle věku, učitelky spolupracují s rodinou, pracují koncepčně, ve své práci vychází ze školního vzdělávacího programu.
Naše mateřská škola ve světě přírody a lidí“, ve kterém je nejvíce zastoupena příroda, střídání ročních období a vše, co vychází ze světa, který obklopuje dítě. Zařazování výchovy k ochraně životního prostředí a vytváření u dětí základních hygienických a sociálně kulturních dovedností a návyků ve vztahu k životnímu prostředí, probouzení citových vztahů k přírodě, k výtvorům lidské práce i k lidem samotným a poskytování základních poznatků o vztahu a chování člověka k životnímu prostředí.

K naplnění těchto výchovných úkolů chceme vytvářet dostatek podnětů při hře, vycházet z pozorování a hodnocení přírody. Podněty chceme připravovat pomoci vhodných metod, postupů a forem práce. Učitelky pracují se všemi dostupnými metodikami, sledují střídání různých činností, k dětem přistupují individuálně tak, aby se rozvíjela jejich osobnost, všestrannost, schopnosti, talent. Učitelky se zaměří na osobnostně orientovanou výchovu, která nepřizpůsobuje dítě společenským záměrům, ale sleduje především individualizovaný rozvoj jeho jedinečné a neopakovatelné osobnosti.

Vytyčení těchto cílů:
· emocionální a sociální rozvoj
· podporovat a stimulovat zdravý rozvoj fyzický, psychický a sociální rozvíjet vztah k poznání – především na poznání přírody 

· rozvoj komunikativních dovedností, náprava špatné výslovnosti
· pěstovat a rozvíjet individuální vyjádření a tvořivé schopnosti v oblasti nocionální, etické a estetické
Předškolní období je z hlediska každého dítěte mimořádné a neopakovatelné. Představuje etapu utváření budoucí osobnosti člověka ve smyslu rozvoje jeho psychických a fyzických předpokladů. 
Koncepce mateřské školy se snaží navazovat na výchovu v rodině.  I když současná rodina se výrazně liší od tradičních představ a ideálů, je vesměs jednogenerační, dvoukariérová, s menším počtem dětí, mnohdy neúplná, tvoří základní a nejdůležitější prostředí v životě dítěte předškolního věku. Potřebám současné rodiny v její reálné podobě se přizpůsobuje nabídka naší mateřské školy.  Rozvíjení rozumových schopností dítěte od nejútlejšího věku přináší téměř vždy výsledky, které se pozitivně projeví v jeho pozdějším věku. Prostřednictvím her je umožněno zjišťovat vývojovou úroveň v nejrůznějších oblastech, jako jsou hrubá motorika, jemná motorika, vnímání, řeč a myšlení, sociální vývoj.
Obecně uplatňované zásady se týkají:
· individualizace výchovy 
· propojenost mateřské školy a rodiny – kdy v zájmu optimálního vývoje dítěte je proporcionálně skloubena dominantní péče rodinná s péčí institucionální
Mateřská škola respektuje ve své výchovně vzdělávací nabídce výše uvedené zásady a svým mnohotvárným působením uspokojuje potřeby dítěte a vytváří optimální podmínky pro jeho rozvoj. Zajišťuje soustavnou individuální péči v kolektivu i mimo něj v oblasti rozvíjení řeči, myšlení, jemné i hrubé motoriky, sociálním i citovém vývoji, vždy v úzké spolupráci s rodinou.

Děti jsou vedeny k samostatnosti, k sebeobsluze a odpovědnosti. Pomocí individuálních i kolektivních her se vyvíjí smyslové vnímání, elementární formy smyslové aktivity a spolupráce s jinými dětmi.
Mateřská škola uplatňuje ve své činnosti uvedené prvky:
· důraz na vstup rodičů, prarodičů a sourozenců do MŠ – při všech vhodných příležitostech včetně běžného provozu (adaptační doba s matkou, otcem, oslavy, ….)
· respektování individuality dítěte – členění prostředí herny pro individuální činnosti a programy
· akceptování běžného života s jeho rituály – slavnosti, besídky, svátky, narozeniny dětí, výstavky prací dětí)
· navození psychického klidu a pohody – ranní povídání, rozvoj řeči i psychického uvolnění pro sdělení zážitků z rodiny, …)
· integrace dětí se zdravotním znevýhodněním
· spolupráce s ostatními odborníky – logoped, pediatr, pracovníci SPC a PPP,…
· aktivizace rodičů
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