Koncepce rozvoje školy

Základní škola, Jeřice, okres Jičín
Při tvorbě této koncepce vycházím z toho, že školu po svém 6-ti letém působení  dobře znám, spolupodílela jsem se na pár  změnách, které proběhly. Snažím se zachovat to nejlepší z toho, co se osvědčilo a touto cestou se ubírat dál.

Charakteristika školy
Základní škola Jeřice je jednotřídní škola. Navštěvují ji žáci 1. – 5. ročníku z Jeřic a okolí.

Škola pracuje podle ŠVP s názvem „Šance pro každého“.
V budově školy se nacházejí dvě třídy. Jedna funguje jako kmenová učebna. Druhá slouží na dělené hodiny, na výtvarné a pracovní aktivity  a jako kmenová třída školní družiny.
Tělesná výchova a pohybové aktivity probíhají v malé tělocvičně v budově školy, na obecním hřišti a v bazénu v Hořicích, kde mají naši žáci každoročně plavecký výcvik.

Žáci navštěvují zájmové kroužky zdarma.

Ve kmenové učebně je instalováno 6 počítačů s připojením na internet. Žáci je využívají při výuce. Dále je zde zařízení pro interaktivní výuku. Ve druhé třídě je počítač, který slouží pro školní družinu, děti zde získávají základní návyky pro práci s počítačem. Od odchodu paní Mgr. Tomáškové dělám správce této sítě, takže jsem  seznámena se stavem HW i SW. V současné době je naší prioritou zapojení multimediálních interaktivních učebnic.
Individuální vzdělávací potřeby pro žáky

Vzděláváme žáky s individuálními vzdělávacími programy podle doporučení SPC nebo pedagogicko-psychologické poradny, se kterými dlouhodobě spolupracujeme při inkluzi žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Někteří žáci mají i upravené výstupy vzdělávaní. 

Spolupráce s rodinami žáků a se zřizovatelem

Pedagogové spolupracují s rodiči žáků podle potřeby a domlouvají se na společném postupu. Rodiče jsou pravidelně informováni o výsledcích svých dětí – třídní schůzky, čtvrtletní hodnocení, individuální pohovory v případě potřeby.

Spolupráce se zřizovatelem (OÚ Jeřice) v zastoupení s panem starostou ing. E Páldim  byla při řešení provozního zabezpečení školy vždy výborná a já doufám v její pokračování. Škola i obec spolupracují na programech pro žáky i ostatní děti v obci bydlící.
Hodnocení výuky

Vyučovací výsledky v uplynulých letech byly velmi dobré. Svědčí o tom i odezva ze škol, na kterých žáci pokračují v 6. ročníku. Kromě místních dětí vyhledávají naši školu ti rodiče, jejichž děti ve velkém kolektivu selhávají. My jsme vesnická jednotřídka s malým počtem dětí a zcela individuálním přístupem k nim.
Problémy řešíme především kvůli nepořádnosti žáků, dále kvůli drobným podvodům a náznakům nesnášenlivosti, kvůli ničení majetku školního i jiného operativní domluvou s žáky a s jejich rodiči.  

Učitelé a žáci

Pedagogové přistupují k výuce velice odpovědně. Nepřítomným žákům posílají probírané učivo a domácí úkoly denně domů. Po nemoci je učivo vysvětleno a procvičeno. Snažíme se o dobrou informovanost rodičů formou zápisů do žákovské knížky, telefonátů

 i osobních hovorů.

Dbáme na osobní bezpečnost žáků. Upravujeme provoz školy i školní řád tak, aby co nejjasněji definoval vhodné chování a postihoval nepravosti a nebezpečné chování.

Pravidelně kontrolujeme domácí úkoly i opravy písemných prací.

Žáci jsou hodnoceni známkou nebo slovně po doporučení pedagogicko-psychologické poradny a po dohodě s rodiči. Podporujeme sebehodnocení žáků.

Připravujeme dětem zážitkové, výchovné, vzdělávací akce ve vztahu k osnovám i ŠVP (škola v přírodě, výlety, návštěvy kin, divadel, výstav, exkurzí, sportovních a jiných akcí).

Dbáme na ochranu osobních údajů v souladu s nařízením EU (GDPR).

Školní klima

Snažíme se o vytvoření příjemného, klidného a útulného prostředí, které by dětem připomínalo domov.

Vedeme je k tomu, aby se chovali slušně vzájemně i k učitelům, pomáhali si při hrách i učení. Často pořádáme výlety a exkurze, aby poznali svůj rodný kraj a byli hrdí na svou vlast. Jedenkrát ročně jezdíme na školu v přírodě.

Pedagogové

Učitelé i asistenti pedagoga mají odpovídající pedagogické vzdělání a v průběhu školního roku se účastní různých vzdělávacích programů. Dětem vytvářejí prostor pro učení i rozvoj kompetencí, pro rodiče a obec připravují drobné kulturní zážitky – vystoupení žáků, výstavy prací apod.

Snažíme se zajistit výborné hygienické a materiální podmínky v rámci finančních možností.

V Jeřicích, 1. 5. 2020





Mgr. E. Sosnová
