

Mateřská škola Pašovice, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace

    KONCEPCE  ROZVOJE  MATEŘSKÉ  ŠKOLY  PAŠOVICE
CÍL: 1.  Formovat osobnost dětí, vytvářet podmínky pro zdravý životní styl dětí 
               a připravovat je na bezproblémový přechod do základní školy

         2.  Zapojit mateřskou školu do společenského a kulturního dění v obci

Úkol: 1. Zaměřit se na prevenci  v oblasti zdraví a fyzické zdatnosti dětí,
               tak i na rozvoj dětí v oblasti společenských vztahů 

             2. Rozvíjet spolupráci se základní školou v Prakšicích, obcí, rodiči,
              a stát se tak plnohodnotným a aktivním účastníkem kulturního dění v obci

 Do zdejší mateřské školy jsem nastoupila v roce 1986 jako paní učitelka na zástup za mateřskou dovolenou. Situace se ale změnila a já jsem zde zůstala do dnešní doby. 
Poznávala jsem zde nové děti a jejich rodiče, zaměstnance zařízení, ale i ostatní obyvatele obce. Práce na jednotřídní mateřské škole měla na jednu stranu své kouzlo v tom, že zde byly děti od 3 do 6 let, což je dnes běžné i na velkých školách, ale i své záporné stránky.  Po 16 letech jsem dostala možnost nastoupit zde jako ředitelka.
Protože mám svou práci ráda, byla to pro mě výzva, kterou jsem ráda přijala. Znala jsem prostředí, rodiče i zázemí školy a měla i určitou představu co změnit nejen v oblasti vzdělávání, ale i po stránce materiální.
V současné době má naše škola nejen nový vzhled, ale i bezbariérový vstup, odstavný pruh před budovou, který slouží pro rodiče pro bezpečné dopravení dětí do školy. Vybavení třídy bylo nahrazeno novým nábytkem, který je výškově vhodný pro děti, je zvolen účelově a dostupný všem dětem. Výdejna stravy prošla celkovou rekonstrukcí. Didaktické pomůcky jsou vybírány podle potřeb vzdělávání dětí.
Škola má samostatnou lehárnu, která nyní slouží i k pohybovým aktivitám dětí.
Zahrada není sice velká, ale je dostatečně vybavena pro bezpečné aktivity dětí.
V odpoledních hodinách je otevřena pro veřejnost.
 Současným cílem je pro nás vybavení dolní zahrady, která bude sloužit k poznávání života  hmyzu , rostlin, první zahradnické činnosti dětí ( broukoviště, zahrádky, …)
Při vytváření zdravého životního stylu  je třeba pracovat cílevědomě, stanovit určitá pravidla, která je třeba dodržovat a kontrolovat. Nelze spoléhat na nahodilost, i když každá dobrá paní učitelka by měla umět i vhodně reagovat a improvizovat na podněty dětí. Proto pravidelně zařazujeme „komunikační kruh“, společně řešíme případné konflikty, snažíme se navazovat vzájemnou důvěru dětí ke všem pracovnicím školy. Ke zdravému životnímu stylu vedeme děti ve všech činnostech.  A to pro ně nejpřirozenější cestou, hrou, pozorováním, možností si vyzkoušet určité situace, čerpat zkušenosti z prožitků, ale i pozorování dění kolem sebe. Učíme je,  být všímaví ke svému okolí.
Velkým přínosem pro rozvoj osobnosti dětí jsou  naše vystoupení pro veřejnost ( např. : setkání se seniory, besídky v MŠ, vítání občánků … ). 
Spolupráce s rodiči je nyní na velmi dobré úrovni a snažíme se ji dále prohlubovat společnými akcemi: Mikuláš, karneval, besídky, ….
Individuální pohovory s rodiči a následná diskrétnost je nedílnou součástí k budování vzájemné důvěry a spolupráce. Do dalších let je třeba rozvíjet a prohlubovat v současné době velmi dobrou spolupráci se zřizovatelem.
Je třeba se dále vzdělávat a proto pedagogické pracovnice využívají nabídek seminářů, školení, možností samostudia, k získávání nových poznatků pro zvýšení kvality své práce. Ředitelka se školí v rámci zkvalitnění řídící práce.
Jako ředitelka chci svým vystupováním přispívat k bezstresové atmosféře na pracovišti, vzájemné pohodě a důvěře při jednání nejen se zaměstnanci, ale hlavně s rodiči. 
Bez této vzájemné důvěry a respektování bych si práci na naší malé školičce nedovedla představit.    
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