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KONCEPCE ŠKOLY

ŠVP PV „ Jaro, léto, podzim, zima, s kamarády je nám prima“.
Motto: Jaro, léto, podzim, zima – čtyři roční období.
           I když zima bývá prima, nikdo z nás se nezlobí,
           že už jaro zlatým klíčkem cestu k létu odmyká,
           a že s větrem přijde podzim, to je pravda odvěká.
           
[bookmark: _GoBack]Hlavním cílem je rozvíjet každé dítě po všech stránkách (fyzické, psychické, sociální) tak, aby bylo připraveno zvládat požadavky, které na něho budou v budoucnu kladeny, a pomohlo mu úspěšně vstoupit do základní školy.
Snažíme se vytvářet takové prostředí, které u dětí vyvolá pocit sebedůvěry, klidu, vstřícnosti a jejich vzpomínky na mateřskou školu budou vždy spojeny s radostí a příjemnými zkušenostmi.
Naší výchovně vzdělávací strategii směřujeme k využití charakteru prostředí, ve kterém děti žijí. Snažíme se co nejvíce umožnit dětem osobní zkušenosti s přírodou, nechat ji zažívat všemi smysly. Většinu aktivit se snažíme přenášet do přírody a dopřát dětem maximum vlastních prožitků ze setkávání s jejími krásami. Navštěvujeme nedaleké pole, louku,les,potok,studánku,řeku,zahrádky místních obyvatel a domácí zvířata v rodinách dětí. Vedeme děti k tomu, aby se aktivně staraly o zvířata a rostliny.
Proto také chceme u dětí posilovat vztah k místu, kde se narodily a kde vyrůstají, podílet se na zachování zdejší přírody.
Naší vizí je prostředí, do kterého chodí děti, rodiče i zaměstnanci rádi, mateřská škola je komunikativní a vstřícná vůči rodičům, dalším partnerům a široké veřejnosti.

Školní plán EVVO.
Naší snahou je u dětí nenásilnou formou zařazovat prvky ekologické výchovy. Hlavními výchovně vzdělávacími cíli je vnímat přírodu kolem nás, poznávat její zákonitosti, znát svou obec, rozvíjet u dětí kladný vztah k přírodě, vážit si své vlastní práce, vést děti k odpovědnému jednání vůči přírodě a lidem, poznávat jiné kultury.

V rámci této výchovy budeme pomáhat dětem zažívat krásu a tajemství přírody, učit je přírodu milovat a mít k ní úctu. Cítíme, že úkolem nás pedagogů mateřských škol je otevřít dětem oči, rozšířit jim obzor, přijít přírodě na chuť a mít ji rád.


