MATEŘSKÁ ŠKOLA JAKARTOVICE– příspěvková organizace

JAKARTOVICE 36, 747 53
TELEFON: 553 666 137
ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

S DLOUHODOBÝMI CÍLI A VÝHLEDY 
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Motto:
„Řekni mi a zapomenu,

ukaž mi a budu si pamatovat,

nech mě udělat a porozumím.“
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1.Identifikační údaje o škole

Mateřská škola Jakartovice se stala dnem 1.1. 2003 příspěvkovou organizací. K tomuto datu jí byla přiznána právní subjektivita.
MATEŘSKÁ ŠKOLA JAKARTOVICE – příspěvková organizace
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Typ školy:             Mateřská škola s celodenním provozem

Název ŠVP:    

,, ABY NÁS TO SPOLU BAVILO “



Počet tříd:
2  
Kapacita školy:
45 dětí

Spádová oblast:
obce Jakartovice, Hořejší Kunčice,, Deštné
Bohdanovice, Mladecko
Počet zaměstnanců:
7
-z toho pedagogických
4
-ostatní+ŠJ
3
Součástí mateřské školy je školní jídelna.



ŠVP byl vypracován dle RVP PV 

/Úprava Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání byla provedena na základě ustanovení zákona č. 178/2016 Sb., kterým se mění zákon 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Upravený RVP PV nabývá účinnosti od 1. 9. 2021/
2.Obecná charakteristika školy

Obec Jakartovice je okrajovou obcí okresu Opava. Leží na hranici kraje Moravskoslezského a Olomouckého. Obec má čtyři místní části – Jakartovice, Bohdanovice, Deštné a Hořejší Kunčice. Leží v malebném údolí řeky Hvozdnice, obklopena krásnými lesy, loukami, břidlicovými lomy, v těsné blízkosti vodní nádrže Slezská Harta.
Budova mateřské školy je umístěna uprostřed obce, obklopena zelení a zahradou. MŠ byla otevřena v padesátých letech a budova byla poprvé zrekonstruována v roce 1968, další přístavba v roce 1977 a poslední přístavba kuchyně školní jídelny včetně výměny oken, fasády v roce 2006. Budova je přízemní s jedním nadzemním podlažím, plynová kotelna je součástí budovy.
V přízemí se nachází  třída, šatny, sociální zařízení, šatna zaměstnanců, úklidová místnost a místnost ředitelky MŠ, kuchyně+školní jídelna – vybavení školní jídelny je nadstandardní.

V prvním podlaží mají děti třídu s hernou, propojenou s ložnicí, materiál, sociální zařízení se sprchovým koutem, ložnice pro malé děti a prostor pro práci s integrovanými dětmi..

V naší MŠ respektujeme specifické potřeby dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Děti dojíždějí denně do MŠ z jednotlivých obcí autobusem nebo auty s rodiči.
V současné době  má MŠ dvě třídy heterogenní , jsou zde integrovány děti se specifickými potřebami – nejvíce vady řeči.

Zařízení školního stravování bylo přistaveno k budově v roce 2006, splňuje všechny předpoklady ke zdravému vaření pro naše děti , je plně využito a spolu s rodiči vedeme děti ke zdravému životnímu stylu.

Kolem celé budovy je nově vybudovaná školní zahrada/revitalizována v r.2014/, prostor pro pobyt dětí, hry a jejich plné vyžití.

Děti mají k dispozici :

-zahradní domky /zděný a dřevěný/
-dvě pískoviště s krycí sítí

-dřevěné stabilní prvky

-dětské stoly, lavičky

-vodní prvek
3.Podmínky vzdělávání

Věcné podmínky
Škola je vybavena dostatečným množstvím hraček, které jsou pravidelně každý rok doplňovány. Ve třídách jsou kočárky, panenky, velké stavebnice dřevěné, plastové i molitanové,drobné hračky ke hrám u stolečků – lota, Puzzle, skládanky, stavebnice, domina, stolní a společenské hry, auta velká i malá,  hračky pro nápodobu práce lidí, koutky se zaměřením na domácnost, obchod, kadeřnictví, divadlo, maňásky. Všechny hračky jsou uloženy na dětem dostupných místech.

Dále je škola vybavena velkým množstvím pomůcek pro činnosti v oblasti rozvoje řeči, literární, hudební, tělesné i rozumové, didaktickými pomůckami i obrazovým materiálem, pomůckami pro logopedickou nápravu řeči a rozvoj grafomotoriky. Ve třídě pro starší děti jsou základní pomůcky pro tělesné aktivity – ribstoly, žíněnky, lana, míče, stuhy, drátěnky, švédské lavičky i švédské bedny /využívají i mladší děti/. 
Pro výuku hudební výchovy je v obou třídách pianino. K dispozici jsou dětské rytmické nástroje a množství různých zpěvníků..

Škola má také obsáhlou knihovnu, která obsahuje jak literaturu pro děti, tak odbornou literaturu pro pedagogické pracovníky z oblasti pedagogiky, psychologie, nových poznatků o výchově dětí našich i zahraničních autorů, knihy týkající se metod a způsobů práce, odbornou literaturu k výchovným oblastem.

Jsme vybaveni magnetofony, CD přehrávači s dostatečným výběrem kazet, CD  s hudbou, pohádkami i naučnými programy. Knihy jsou průběžně v mezích možností doplňovány. 
Pro rozvoj grafomotoriky a zajištění výtvarné a pracovní výchovy je na škole dostatek výtvarného a pracovního materiálu –  ve třídách jsou také koutky pro volné kreslení, modelování, malování a pracovní výchovu s lehce dostupnými pomůckami.
Nově nám zřizovatel v roce 2022 pořídil interaktivní tabuli, na které děti často pracují a vzděávají se v programu ,,Barevné kamínky“.
V mezích finančních možností je postupně obnovováno vybavení tříd stolovým zařízením, židličkami, lehátky pro odpočinek i nábytkem. 
Součástí MŠ je velká zahrada, která, má dvě pískoviště, dřevěné lavičky, průlezky,dřevěné hračky a zahradní domek, ve kterém jsou umístěné hračky na pískoviště a jiné potřeby. Zahrada je revitalizována /v r.2014/
Životospráva

Režim dne:

Pevné režimové momenty:

Doba jídla:
ranní přesnídávka


8,15
-
8,45



ovocná svačinka


9,50
-
10,00



oběd




11,15
-
12,15



odpolední svačina


14,30
-
14,50
      Průběh dne:
scházení dětí v přízemí

6,15
-
7,00 /rozdělení do tříd/

spontánní a řízené činnosti

6,30
-
9,50



Příprava na pobyt venku,

pobyt venku



9,50
-
11,15



hygiena, oběd, ukládání ke klidu
11,15 
-
12,15 



poslech pohádky, od.klid

12,15 
-
14,10



( u starších dětí možno zkrátit, nahradit klidovými činnostmi)




hygiena, odpol .svačina

14,10
-
14,50




pohybové aktivity, říz.a sp. činnosti  14,50
-
16,15
Dětem poskytujeme plnohodnotnou a pestrou stravu. Denně je na jídelníčku ovoce nebo syrová zelenina, zeleninové saláty i tepelně zpracovaná zelenina. Některé děti nemají zažity správné stravovací návyky. Zkvalitňujeme v této oblasti spolupráci s rodiči. Děti  do jídla nenutíme, ale snažíme se o to, aby děti alespoň některé druhy jídel ochutnaly a naučily se tak zdravě jíst. Po celý den mají děti zajištěn pitný režim. Děti mají na jídlo dostatek času a klidu. Stolování probíhá v klidné a pohodové atmosféře.

Organizace chodu školy:

Děti jsou do MŠ přiváděny do 8,30. Pokud zákonní zástupci potřebují pozdější nástup dítěte, nahlásí tuto skutečnost třídní učitelce.

Doba pobytu venku činí v celkovém souhrnu všech činností s přihlédnutím k počasí a podmínkám znečištění ovzduší 1 – 1,5 hodiny.V letním období lze tuto dobu přiměřeně prodloužit. 

V průběhu dopoledne i odpoledne zařazujeme pohybové aktivity dětí ( nikoliv bezprostředně  po jídle), spontánní a řízené činnosti s přihlédnutím k individuálním zvláštnostem dětí.

 Vždy se řídíme zásadou dostatečného respektování individuálního tempa dítěte, jeho zájmem a pozorností. Délku činností ovlivňuje jejich charakter a obsah. 

 Zapsané děti jsou umístěny do 2 tříd, jsou rozděleny podle věku na mladší a starší. Ve třídě se staršími dětmi integrujeme děti se speciálními vzdělávacími potřebami.
Hygienické a bezpečnostní podmínky.

Zásady hygienických a bezpečnostních podmínek jsou zpracovány podle zákona číslo 258/2000 sb. O ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů v Provozním řádu školy. Tento provozní řád je přílohou Organizačního řádu školy. K zajištění bezpečnosti dětí je vydána směrnice.

Psychosociální podmínky

 Z pravidelných pohovorů s rodiči, je známo, že děti se cítí v MŠ spokojeně a bezpečně. Děti mají možnost vidět mezi zaměstnanci školy úctu, respekt a toleranci. Děti přicházejí do MŠ rády, nebojí se oslovit kohokoliv dospělého. Při zápisu nových dětí si mohou rodiče prohlédnout celou MŠ. Děti nejsou zatěžovány spěchem, na vše potřebné mají dostatek času. Učitelka dává možnost dokončit činnost, vždy včas upozorní děti na ukončení činnosti. Dítě musí mít u učitelky pocit bezpečí, nesmí ho nikdy zradit.

Děti vědí, co si všechno mohou a nemohou dovolit. Řád ve věcech a dodržování pravidel dává dětem větší pocit jistoty než volnost. 

Individuální péče je věnována dětem se speciálními vzdělávacími potřebami:
Týká se dětí se sociálně znevýhodněného prostředí, dětí se zdravotním postižením ,dětí mimořádně nadaných a dětem mladším tří let
· Zajištění osvojení specifických dovedností

· Zajištění podmínek podle druhu postižení

· Zajištění vhodných speciálních pomůcek podle druhu postižení

· Individuální vzdělávací plány 
· Zvýšená individuální péče

· Zajištění stejných podmínek ke vzdělávání s přihlédnutím ke speciálním potřebám

· Individuální péče se zaměřením na oblast nadání ( tělesná, hudební, výtvarná a jiná).

· nabídka  rozšiřujících aktivit
Prevence sociálně patologických jevů   

· Je zpracován školní preventivní program

Řízení MŠ 

MŠ má fungující vnitřní informační systém – zápisy, informační sešity, nástěnky. Zaměstnanci jsou včas informováni o záležitostech školy. Ředitelka dává zaměstnancům dostatečný prostor k samostatnému rozhodování a realizaci vlastních nápadů.  Provádí hospitační činnost. Učitelky spolupracují s ředitelkou a učitelkami ZŠ.

Zákonní zástupci jsou vždy včas informováni o všech akcích, kterých se děti zúčastňují.
Zastupování ředitelky po dobu její nepřítomnosti – Pavlína Pécsiová .

Ředitelkou školy  je Bc. Alena Řehulková, která kontroluje:
Pedagogickou práci:

průběžně                                                    


denně

namátkově






dle potřeby
Provádí:
hospitace specifické





dle individuální potřeby
hospitace plánované





dle plánu hospitací

u začínající učitelky





2 x  ročně

Kontrolu plánů, třídní dokumentace



2 x ročně

Konzultace                                                                            individuálně, dle potřeby    
Systém porad:

Pedagogická rada                                      
3x ročně          září - zahajovací









leden - pololetní










červen – hodnotící

Operativní krátká porada                          


1x měsíčně
Provozní porada                                        


3x ročně + dle potřeby

Termín pedagogických rad vždy ředitelka domluví s pedagogickými zaměstnanci včas, den konání porad upřesněn v sešitě informací, který slouží pro rychlá a neodkladná sdělení, která nevyžadují svolání porad. Je umístěn v jídelně.
Z pedagogických i provozních porad jsou pořizovány zápisy v jednotlivých třídách, pověřený zaměstnanec pak provádí zápisy z porad. Uloženy jsou v ředitelně mateřské  školy.

Součástí zápisu jsou závěry z porad, jejichž plnění je kontrolováno vždy na další poradě.

V průběhu roku budou svolávány krátké porady s aktuální tematikou dle potřeby. Pedagogičtí pracovníci se těchto porad zúčastní v době poledního klidu - dozor v jednotlivých třídách zajistí správní zaměstnanci.

Krátké porady pro správní zaměstnance budou provedeny v době pobytu dětí venku. Také provedou zápis do sešitu k tomu určeném.
Personální  a pedagogické zajištění
Pracovní kolektiv pracuje na základě jasně vymezených  a společně vytvořených pravidel. Všichni pedagogové se vzdělávají, využívají nabídek vzdělávacích institucí. Spolupracujeme s SPC. Kvalifikace učitelek odpovídá předepsaným požadavkům.
Složení pedagogických pracovníků školy: 

Výchovně vzdělávací práci zajišťují 3 plně kvalifikovaní pedagogové, z nichž jeden  má vysokoškolské vzdělání a zároveň je speciální pedagog, který se věnuje dětem se specifickými potřebami.
Správní zaměstnanci:

Provoz školy zajišťují 4 správní zaměstnanci – z toho 1 uklizečka, 1 školnice, které pracují souběžně jako provozní pracovnice ve  školní jídelně, 1 kuchařka. Kuchyň vede vedoucí školní jídelny.
Spolupráce se zákonnými zástupci .

Nejdůležitější je vzájemná důvěra. Rodiče musí cítit zájem o děti, respekt o ochotu spolupracovat. Na pravidelných schůzkách jsou seznamováni se základními školními dokumenty. Učitelky sledují potřeby dětí, snaží se jim vyhovět, porozumět, pokud je to k dobru věci. MŠ organizuje pro děti různé akce, kde se mohou rodiče blíže seznámit s učitelkami a navázat  tak bližší kontakt.

Učitelka konzultuje s rodiči dle potřeby výchovné záměry a informuje rodiče o pokrocích či naopak.

Dle potřeby  zapůjčíme rodičům vhodnou literaturu.

· V průběhu celého roku mají zákonní zástupci  možnost konzultace s třídními učitelkami/ po domluvě /. Kromě toho jsou o dění ve škole informováni  písemnými sděleními na nástěnkách v šatnách dětí, písemnými informacemi v přihrádkách svých dětí a na webových stránkách mateřské školy.
· Užší kontakt a ucelený přehled o svém dítěti, jakož i výměnu informací s třídní učitelkou mají při individuálních pohovorech, které probíhají 1x ročně před zápisem k základnímu vzdělávání.
· Škola každoročně pořádá akce, na kterých se zákonní zástupci  podílí spolu se svými dětmi i akce, které jsou výhradně určeny  zákonným zástupcům 
( například přednášky s různým zaměřením ), popřípadě širší veřejnosti.
4. Organizace vzdělávání

Přijímání dětí.

Děti jsou do mateřské školy přijímány  na základě kritérií  a v průběhu celého roku, jestliže to kapacita a naplněnost tříd dovoluje. Zákonní zástupci jsou s nimi seznámeni na webových stránkách školy a v šatnách dětí. Pokud je volná kapacita, přijímáme i děti mladší 3 let. 
Rodičům je vydáváno Rozhodnutí o přijetí dítěte (možno i na zkušební dobu 3 měsíců ) a je jim umožněn adaptační program, na kterém se domluví při první informační schůzce.
KRITÉRIA PRO PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ PŘI PŘEKROČENÍ KAPACITY MATEŘSKÉ ŠKOLY

1. Předškolní vzdělávání se poskytuje dětem od 2 let až do začátku školní docházky.

2. Při přijímání dětí do mateřské školy vychází ředitelka z kritérií , která jsou zveřejněna zákonným zástupcům před zápisem k předškolnímu vzdělávání na webových stránkách školy a na nástěnce v šatně dětí
Provoz mateřské školy je od 6,15 do 16,15 hodin
1.třída – mladší děti - provoz třídy od 6,15 do 16,00
Třída zaměřena na celkový rozvoj osobnosti dítěte ( adaptační program, stmelení kolektivu, rozvoj sebeobslužných činností, hygienické návyky, seznamování se všemi oblastmi vzdělávání ). Do třídy jsou zařazovány zpravidla děti ve věku 2 – 4 let.
2. třída – starší děti –provoz třídy od 7,00 do 16,15
Třída zaměřena na celkový rozvoj osobnosti dítěte, upevňování získaných návyků a dovedností, rozšiřování znalostí ve všech oblastech vzdělávání. Do třídy jsou zpravidla zařazovány děti od 4 let do vstupu na základní školu.
Třída zaměřena na celkový rozvoj osobnosti,  individuální péči dětem se specifickými vzdělávacími potřebami a dětem s odkladem školní docházky
5.Charakteristika vzdělávacího programu
Cíle mateřské školy vycházejí jednak z  podmínek školy, tak, jak to odpovídá novým poznatkům z oblasti předškolního vzdělávání a hlavně z potřeb dětí a jejich zákonných zástupců a dále i z materiálů nového pojetí předškolní výchovy, které jsou současně podkladem RVP pro předškolní vzdělávání.

Rámcové cíle a záměry :

Všechny činnosti v průběhu každého dne splňují požadavky, formulované ve třech hlavních cílech se zřetelem na to, že každé dítě se vyvíjí jinak, má jiné schopnosti a  předpoklady. Proto každé z nich opustí mateřskou školu s jiným rozsahem dovedností, schopností a vědomostí.

1. Rozvoj dítěte a jeho učení a poznávání:

· podporovat u dětí  schopnost chápat svět okolo nás, jejich zájem o to, být jeho součástí s možností vlastní účasti na dění

· povzbuzovat je k chuti učit se a radosti z poznávání nového, k porozumění věcem, jevům

· a změnám, ke schopnosti vyrovnat se s nimi a umění přizpůsobit se

· dát dětem možnost k přemýšlení, rozvíjet jejich fantazii, zájmy, nadání, schopnosti a dovednosti 

· jak po stránce tělesné, tak duševní

· rozvíjet řeč dítěte a schopnost komunikovat s vrstevníky i dospělými 
2. Osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost:

· rozvíjet děti po stránce citové a mravní, položit základy sociálního cítění a solidarity

· vést děti k osvojení si hodnot spojených s životním prostředím, zdravím a životem vůbec,

      k tomu, aby si vážily sebe i ostatních lidí

· seznamovat děti v rámci jejich možností s tradicemi, kulturou a historií země, ve které žijí, 

      rozvíjet schopnost estetického vnímání

3. Získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako osobnost, působící na své okolí:

· Učit děti poznávat sám sebe, své možnosti a schopnosti, rozvíjet jejich sebedůvěru a sebevědomí.

· Vést děti k toleranci ke druhým a schopnosti spolupracovat

· Podporovat v dětech poznání, že mohou jednat samostatně a svobodně, ale za to, co udělají, také musí nést odpovědnost
Projekt „Škola podporující zdraví „:
Škola  podporuje zdravý životní styl, zařazuje hodně pohybových aktivit, děti otužujeme, zvykáme na pití čisté  vody , přibližujeme význam zdravé stravy.

Dodržujeme a respektujeme psychohygienu s větším důrazem na přístupy, metody a formy práce adekvátní přirozeným potřebám dětí předškolního věku ( spontánní hra, spontánní pohyb, prožitkové učení, dodržování řádu a uspořádání života a dne v mateřské škole pro uspokojování psychických potřeb dětí, ale i zaměstnanců MŠ.) 
Důraz klademe na osobní příklad učitelky, jako představitelky podpory zdraví. Podporujeme pravidelnost v ústní hygieně(čištění zoubků), starší děti celoročně každý den po obědě, mladší děti si vyplachují ústní dutinu 1x denně po obědě.

6.Vzdělávací obsah

Charakteristika 

Vzdělávací obsah je zpracován jako schematický model bloku vzdělávání, který umožní dítěti vnímat svět v jeho přirozených souvislostech a získávat tak reálnější pohled na svět a aktivní postoj k němu.

Pedagog  vybírá z programu dle individuality a věkového složení třídy a vytváří třídní vzdělávací program rozpracovaný do konkrétní didaktické nabídky.

ŠVP  je otevřeným dokumentem, který umožňuje pedagogům uskutečňovat své nápady, pracovat samostatně, tvořivě  a s uplatněním své odborné způsobilosti.

Vzdělávací program je vypracován jako schématický model integrovaného bloku, který umožňuje dítěti vnímat svět v jeho přirozených souvislostech a získává tak reálnější pohled na svět.

Vycházíme z přirozených období roku s jeho tradicemi, zvyky, oslavami a svátky. Součástí naší práce je tvořivá improvizace a pružné reagování na okamžitou situaci.

Integrované bloky dané ŠVP jsou ve TPV konkretizovány a učitelkami rozpracovány dle podmínek třídy tak, aby obsahovaly pět vzdělávacích oblastí daných RVP PV.
1. Dítě a jeho tělo 
2. Dítě a jeho psychika 
3. Dítě a ten druhý 
4. Dítě a společnost 
5. Dítě a svět 

Dítě a jeho tělo:
Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 uvědomění si vlastního těla 

 rozvoj pohybových schopností a zdokonalování dovedností v oblasti hrubé i jemné motoriky (koordinace a rozsahu pohybu, dýchání, koordinace ruky a oka apod.), ovládání pohybového aparátu a tělesných funkcí 

 rozvoj a užívání všech smyslů 

 rozvoj fyzické i psychické zdatnosti 

 osvojení si věku přiměřených praktických dovedností 

 osvojení si poznatků o těle a jeho zdraví, o pohybových činnostech a jejich kvalitě 

 osvojení si poznatků a dovedností důležitých k podpoře zdraví, bezpečí, osobní pohody i pohody prostředí 

 vytváření zdravých životních návyků a postojů jako základů zdravého životního stylu 

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 lokomoční pohybové činnosti (chůze, běh, skoky a poskoky, lezení), nelokomoční pohybové činnosti (změny poloh a pohybů těla na místě) a jiné činnosti (základní gymnastika, turistika, sezonní činnosti, míčové hry apod.) 

 manipulační činnosti a jednoduché úkony s předměty, pomůckami, nástroji, náčiním, materiálem; činnosti seznamující děti s věcmi, které je obklopují, a jejich praktickým používáním 

 zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, protahovací, uvolňovací, dechová, relaxační cvičení) 

 smyslové a psychomotorické hry 

 konstruktivní a grafické činnosti 

 hudební a hudebně pohybové hry a činnosti 

 jednoduché pracovní a sebeobslužné činnosti v oblasti osobní hygieny, stolování, oblékání, úklidu, úpravy prostředí apod. 

 činnosti zaměřené k poznávání lidského těla a jeho částí 

 příležitosti a činnosti směřující k ochraně zdraví, osobního bezpečí a vytváření zdravých životních návyků 

 činnosti relaxační a odpočinkové, zajišťující zdravou atmosféru a pohodu prostředí 

Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání MŠMT, Praha 2016 
 příležitosti a činnosti směřující k prevenci úrazů (hrozících při hrách, pohybových činnostech a dopravních situacích, při setkávání s cizími lidmi), k prevenci nemoci, nezdravých návyků a závislostí 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 zachovávat správné držení těla 

 zvládat základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby pohybu v různém prostředí (zvládat překážky, házet a chytat míč, užívat různé náčiní, pohybovat se ve skupině dětí, pohybovat se na sněhu, ledu, ve vodě, v písku) 

 koordinovat lokomoci a další polohy a pohyby těla, sladit pohyb s rytmem a hudbou 

 vědomě napodobovat jednoduchý pohyb podle vzoru a přizpůsobit jej podle pokynu 

 ovládat dechové svalstvo, sladit pohyb se zpěvem 

 vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů (sluchově rozlišovat zvuky a tóny, zrakově rozlišovat tvary předmětů a jiné specifické znaky, rozlišovat vůně, chutě, vnímat hmatem apod.) 

 ovládat koordinaci ruky a oka, zvládat jemnou motoriku (zacházet s předměty denní potřeby, s drobnými pomůckami, s nástroji, náčiním a materiálem, zacházet s grafickým a výtvarným materiálem, např. s tužkami, barvami, nůžkami, papírem, modelovací hmotou, zacházet s jednoduchými hudebními nástroji apod.) 

 zvládat sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně preventivní návyky (starat se o osobní hygienu, přijímat stravu a tekutinu, umět stolovat, postarat se o sebe a své osobní věci, oblékat se, svlékat, obouvat apod.) 

 zvládat jednoduchou obsluhu a pracovní úkony (postarat se o hračky, pomůcky, uklidit po sobě, udržovat pořádek, zvládat jednoduché úklidové práce, práce na zahradě apod.) 

 pojmenovat části těla, některé orgány (včetně pohlavních), znát jejich funkce, mít povědomí o těle a jeho vývoji, (o narození, růstu těla a jeho proměnách), znát základní pojmy užívané ve spojení se zdravím, s pohybem a sportem 

 rozlišovat, co prospívá zdraví a co mu škodí; chovat se tak, aby v situacích pro dítě běžných a jemu známých neohrožovalo zdraví, bezpečí a pohodu svou ani druhých 

 mít povědomí o významu péče o čistotu a zdraví, o významu aktivního pohybu a zdravé výživy 

 mít povědomí o některých způsobech ochrany osobního zdraví a bezpečí a o tom, kde v případě potřeby hledat pomoc (kam se obrátit, koho přivolat, jakým způsobem apod.) 

 zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, pomůckami, drobnými nástroji, sportovním náčiním a nářadím, výtvarnými pomůckami a materiály, jednoduchými hudebními nástroji, běžnými pracovními pomůckami 

Dítě a jeho psychika:

Tato oblast zahrnuje tři „podoblasti“: 
 Jazyk a řeč
 Poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové operace

 Sebepojetí, city a vůle. 

Jazyk a řeč 
Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, naslouchání, porozumění) i produktivních (výslovnosti, vytváření pojmů, mluvního projevu, vyjadřování) 

 rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních) a kultivovaného projevu 

 osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení i psaní, rozvoj zájmu o psanou podobu jazyka i další formy sdělení verbální i neverbální (výtvarné, hudební, pohybové, dramatické) 

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry, hry se slovy, slovní hádanky, vokální činnosti 

 společné diskuse, rozhovory, individuální a skupinová konverzace (vyprávění zážitků, příběhů, vyprávění podle skutečnosti i podle obrazového materiálu, podle vlastní fantazie, sdělování slyšeného druhým apod.) 

 komentování zážitků a aktivit, vyřizování vzkazů a zpráv 

 samostatný slovní projev na určité téma 

 poslech čtených či vyprávěných pohádek a příběhů, sledování filmových a divadelních pohádek a příběhů 

 vyprávění toho, co dítě slyšelo nebo co zhlédlo 

 přednes, recitace, dramatizace, zpěv 

 grafické napodobování symbolů, tvarů, čísel, písmen 

 prohlížení a „čtení“ knížek 

 hry a činnosti zaměřené k poznávání a rozlišování zvuků, užívání gest 

 činnosti a příležitosti seznamující děti s různými sdělovacími prostředky (noviny, časopisy, knihy, audiovizuální technika) 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 správně vyslovovat, ovládat dech, tempo i intonaci řeči 

 pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno 

 vyjadřovat samostatně a smysluplně myšlenky, nápady, pocity, mínění a úsudky ve vhodně zformulovaných větách 

 vést rozhovor (naslouchat druhým, vyčkat, až druhý dokončí myšlenku, sledovat řečníka i obsah, ptát se) 

 domluvit se slovy i gesty, improvizovat 

 porozumět slyšenému (zachytit hlavní myšlenku příběhu, sledovat děj a zopakovat jej ve správných větách) 

 formulovat otázky, odpovídat, hodnotit slovní výkony, slovně reagovat 

 učit se nová slova a aktivně je používat (ptát se na slova, kterým nerozumí) 

 učit se zpaměti krátké texty (reprodukovat říkanky, písničky, pohádky, zvládnout jednoduchou dramatickou úlohu apod.) 

 sledovat a vyprávět příběh, pohádku 

 popsat situaci (skutečnou, podle obrázku) 

 chápat slovní vtip a humor 

 sluchově rozlišovat začáteční a koncové slabiky a hlásky ve slovech 

 utvořit jednoduchý rým 

 poznat a vymyslet jednoduchá synonyma, homonyma a antonyma 

 rozlišovat některé obrazné symboly (piktogramy, orientační a dopravní značky, označení nebezpečí apod.) a porozumět jejich významu i jejich komunikativní funkci 

 sledovat očima zleva doprava 

 poznat některá písmena a číslice, popř. slova 

 poznat napsané své jméno 

 projevovat zájem o knížky, soustředěně poslouchat četbu, hudbu, sledovat divadlo, film, užívat telefon 

 vytváření komunikativních zábran (necitlivé donucování dítěte k hovoru, nerespektování dětského ostychu vedoucí k úzkosti a strachu dítěte) 

 časově a obsahově nepřiměřené využívání audiovizuální, popř. počítačové techniky, nabídka nevhodných programů (nevhodná volba či časté a dlouhodobé sledování pořadů televize, videa apod.) 

 nedostatečná pozornost k rozvoji dovedností předcházejících čtení a psaní 

 omezený přístup ke knížkám 

 Poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové operace 
Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 rozvoj, zpřesňování a kultivace smyslového vnímání, přechod od konkrétně názorného myšlení k myšlení slovně-logickému (pojmovému), rozvoj paměti a pozornosti, přechod od bezděčných forem těchto funkcí k úmyslným, rozvoj a kultivace představivosti a fantazie 

 rozvoj tvořivosti (tvořivého myšlení, řešení problémů, tvořivého sebevyjádření) 

 posilování přirozených poznávacích citů (zvídavosti, zájmu, radosti z objevování apod.) 

 vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora a rozvoj zájmu o učení 

 osvojení si elementárních poznatků o znakových systémech a jejich funkci (abeceda, čísla) 

 vytváření základů pro práci s informacemi 

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 přímé pozorování přírodních, kulturních i technických objektů i jevů v okolí dítěte, rozhovor o výsledku pozorování 

 záměrné pozorování běžných objektů a předmětů, určování a pojmenovávání jejich vlastností (velikost, barva, tvar, materiál, dotek, chuť, vůně, zvuky), jejich charakteristických znaků a funkcí 

 motivovaná manipulace s předměty, zkoumání jejich vlastností 

 konkrétní operace s materiálem (třídění, přiřazování, uspořádání, odhad, porovnávání apod.) 

 spontánní hra, volné hry a experimenty s materiálem a předměty 

 smyslové hry, nejrůznější činnosti zaměřené na rozvoj a cvičení postřehu a vnímání, zrakové a sluchové paměti, koncentrace pozornosti apod. 

 námětové hry a činnosti 

 hry nejrůznějšího zaměření podporující tvořivost, představivost a fantazii (kognitivní, imaginativní, výtvarné, konstruktivní, hudební, taneční či dramatické aktivity) 

 řešení myšlenkových i praktických problémů, hledání různých možností a variant 

 hry a činnosti zaměřené ke cvičení různých forem paměti (mechanické a logické, obrazné a pojmové) 

 činnosti zaměřené na vytváření (chápání) pojmů a osvojování poznatků (vysvětlování, objasňování, odpovědi na otázky, práce s knihou, s obrazovým materiálem, s médii apod.) 

 činnosti zaměřené na poznávání jednoduchých obrazně znakových systémů (písmena, číslice, piktogramy, značky, symboly, obrazce) 

 hry a praktické úkony procvičující orientaci v prostoru i v rovině 

 činnosti zaměřené na seznamování se s elementárními číselnými a matematickými pojmy a jejich symbolikou (číselná řada, číslice, základní geometrické tvary, množství apod.) a jejich smysluplnou praktickou aplikaci 

 činnosti zasvěcující dítě do časových pojmů a vztahů souvisejících s denním řádem, běžnými proměnami a vývojem a přibližující dítěti přirozené časové i logické posloupnosti dějů, příběhů, událostí apod. 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 vědomě využívat všechny smysly, záměrně pozorovat, postřehovat, všímat si (nového, změněného, chybějícího) 

 záměrně se soustředit na činnost a udržet pozornost 

 poznat a pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno 

 přemýšlet, vést jednoduché úvahy a také vyjádřit to, o čem přemýšlí a uvažuje 

 zaměřovat se na to, co je z poznávacího hlediska důležité (odhalovat podstatné znaky, vlastnosti předmětů, nacházet společné znaky, podobu a rozdíl, charakteristické rysy předmětů či jevů a vzájemné souvislosti mezi nimi) 

 vnímat, že je zajímavé dozvídat se nové věci, využívat zkušenosti k učení 

 postupovat a učit se podle pokynů a instrukcí 

 chápat základní číselné a matematické pojmy, elementární matematické souvislosti a podle potřeby je prakticky využívat (porovnávat, uspořádávat a třídit soubory předmětů podle určitého pravidla, orientovat se v elementárním počtu cca do šesti, chápat číselnou řadu v rozsahu první desítky, poznat více, stejně, méně, první, poslední apod.) 

 chápat prostorové pojmy (vpravo, vlevo, dole, nahoře, uprostřed, za, pod, nad, u, vedle, mezi apod.), elementární časové pojmy (teď, dnes, včera, zítra, ráno, večer, jaro, léto, podzim, zima, rok), orientovat se v prostoru i v rovině, částečně se orientovat v čase 

 učit se nazpaměť krátké texty, vědomě si je zapamatovat a vybavit 

 řešit problémy, úkoly a situace, myslet kreativně, předkládat „nápady“ 

 nalézat nová řešení nebo alternativní k běžným 

 vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) i ve slovních výpovědích k nim 

5.2.3 Sebepojetí, city, vůle 
Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 poznávání sebe sama, rozvoj pozitivních citů ve vztahu k sobě (uvědomění si vlastní identity, získání sebevědomí, sebedůvěry, osobní spokojenosti) 

 získání relativní citové samostatnosti 

 rozvoj schopnosti sebeovládání 

 rozvoj schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat 

 rozvoj poznatků, schopností a dovedností umožňujících pocity, získané dojmy a prožitky vyjádřit 

 rozvoj a kultivace mravního i estetického vnímání, cítění a prožívání 

 získání schopnosti záměrně řídit svoje chování a ovlivňovat vlastní situaci 

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 spontánní hra 

 činnosti zajišťující spokojenost a radost, činnosti vyvolávající veselí a pohodu 

 činnosti přiměřené sílám a schopnostem dítěte a úkoly s viditelným cílem a výsledkem, v nichž může být dítě úspěšné 

 činnosti nejrůznějšího zaměření vyžadující (umožňující) samostatné vystupování, vyjadřování, obhajování vlastních názorů, rozhodování a sebehodnocení 

 příležitosti a hry pro rozvoj vůle, vytrvalosti a sebeovládání 

 cvičení organizačních dovedností 

 estetické a tvůrčí aktivity (slovesné, výtvarné, dramatické, literární, hudební, pohybové a další) 

 sledování pohádek a příběhů obohacujících citový život dítěte 

 cvičení v projevování citů (zvláště kladných), v sebekontrole a v sebeovládání (zvláště záporných emocí, např. hněvu, zlosti, úzkosti) 

 hry na téma rodiny, přátelství apod. 

 výlety do okolí (do přírody, návštěvy dětských kulturních akcí apod.) 

 činnosti zaměřené k poznávání různých lidských vlastností; záměrné pozorování, čím se lidé mezi sebou liší (fyzické i psychické vlastnosti, dovednosti, schopnosti, city, vlastnosti dané pohlavními rozdíly, věkem, zeměpisným místem narození, jazykem) a v čem jsou si podobní 

 dramatické činnosti (předvádění a napodobování různých typů chování člověka v různých situacích), mimické vyjadřování nálad (úsměv, pláč, hněv, zloba, údiv, vážnost apod.) 

 činnosti vedoucí dítě k identifikaci sebe sama a k odlišení od ostatních 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 odloučit se na určitou dobu od rodičů a blízkých, být aktivní i bez jejich opory 

 uvědomovat si svou samostatnost, zaujímat vlastní názory a postoje a vyjadřovat je 

 rozhodovat o svých činnostech 

 ve známých a opakujících se situacích a v situacích, kterým rozumí, ovládat svoje city a přizpůsobovat jim své chování 

 vyjadřovat souhlas i nesouhlas, říci „ne“ v situacích, které to vyžadují (v ohrožujících, nebezpečných či neznámých situacích), odmítnout se podílet na nedovolených či zakázaných činnostech apod. 

 uvědomovat si své možnosti i limity (své silné i slabé stránky) 

 přijímat pozitivní ocenění i svůj případný neúspěch a vyrovnat se s ním, učit se hodnotit svoje osobní pokroky 

 prožívat radost ze zvládnutého a poznaného 

 vyvíjet volní úsilí, soustředit se na činnost a její dokončení 

 respektovat předem vyjasněná a pochopená pravidla, přijímat vyjasněné a zdůvodněné povinnosti 

 zorganizovat hru 

 uvědomovat si příjemné a nepříjemné citové prožitky (lásku, soucítění, radost, spokojenost i strach, smutek, odmítání), rozlišovat citové projevy v důvěrném (rodinném) a cizím prostředí 

 prožívat a dětským způsobem projevovat, co cítí (soucit, radost, náklonnost), snažit se ovládat své afektivní chování (odložit splnění svých osobních přání, zklidnit se, tlumit vztek, zlost, agresivitu apod.) 

 být citlivé ve vztahu k živým bytostem, k přírodě i k věcem 

 těšit se z hezkých a příjemných zážitků, z přírodních i kulturních krás i setkávání se s uměním 

 zachycovat a vyjadřovat své prožitky (slovně, výtvarně, pomocí hudby)
Dítě a ten druhý: 
Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 seznamování s pravidly chování ve vztahu k druhému 

 osvojení si elementárních poznatků, schopností a dovedností důležitých pro navazování a rozvíjení vztahů dítěte k druhým lidem 

 posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem (v rodině, v mateřské škole, v dětské herní skupině apod.) 

 vytváření prosociálních postojů (rozvoj sociální citlivosti, tolerance, respektu, přizpůsobivosti apod.) 

 rozvoj interaktivních a komunikativních dovedností verbálních i neverbálních 

 rozvoj kooperativních dovedností 

 ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s druhými dětmi i dospělými

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 běžné verbální i neverbální komunikační aktivity dítěte s druhým dítětem i s dospělým 

 sociální a interaktivní hry, hraní rolí, dramatické činnosti, hudební a hudebně pohybové hry, výtvarné hry a etudy 

 společenské hry, společné aktivity nejrůznějšího zaměření 

 kooperativní činnosti ve dvojicích, ve skupinkách 

 společná setkávání, povídání, sdílení a aktivní naslouchání druhému 

 aktivity podporující sbližování dětí 

 aktivity podporující uvědomování si vztahů mezi lidmi (kamarádství, přátelství, vztahy mezi oběma pohlavími, úcta ke stáří apod.) 

 hry, přirozené i modelové situace, při nichž se dítě učí přijímat a respektovat druhého 

 činnosti zaměřené na porozumění pravidlům vzájemného soužití a chování, spolupodílení se na jejich tvorbě 

 hry a činnosti, které vedou děti k ohleduplnosti k druhému, k ochotě rozdělit se s ním, půjčit hračku, střídat se, pomoci mu, ke schopnosti vyřešit vzájemný spor apod. 

 činnosti zaměřené na poznávání sociálního prostředí, v němž dítě žije – rodina (funkce rodiny, členové rodiny a vztahy mezi nimi, život v rodině, rodina ve světě zvířat), mateřská škola (prostředí, vztahy mezi dětmi i dospělými, kamarádi) 

 hry a situace, kde se dítě učí chránit soukromí a bezpečí své i druhých 

 četba, vyprávění a poslech pohádek a příběhů s etickým obsahem a poučením 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 navazovat kontakty s dospělým, kterému je svěřeno do péče, překonat stud, komunikovat s ním vhodným způsobem, respektovat ho 

 porozumět běžným projevům vyjádření emocí a nálad 

 přirozeně a bez zábran komunikovat s druhým dítětem, navazovat a udržovat dětská přátelství 

 odmítnout komunikaci, která je mu nepříjemná 

 uvědomovat si svá práva ve vztahu k druhému, přiznávat stejná práva druhým a respektovat je 

 chápat, že všichni lidé (děti) mají stejnou hodnotu, přestože je každý jiný (jinak vypadá, jinak se chová, něco jiného umí či neumí apod.), že osobní, resp. osobnostní odlišnosti jsou přirozené 

 uplatňovat své individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého (obhajovat svůj postoj nebo názor, respektovat jiný postoj či názor), přijímat a uzavírat kompromisy, řešit konflikt dohodou 

 spolupracovat s ostatními 

 dodržovat dohodnutá a pochopená pravidla vzájemného soužití a chování doma, v mateřské škole, na veřejnosti, dodržovat herní pravidla 

 respektovat potřeby jiného dítěte, dělit se s ním o hračky, pomůcky, pamlsky, rozdělit si úkol s jiným dítětem apod. 

 vnímat, co si druhý přeje či potřebuje, vycházet mu vstříc (chovat se citlivě a ohleduplně k slabšímu či postiženému dítěti, mít ohled na druhého a soucítit s ním, nabídnout mu pomoc apod.) 

 bránit se projevům násilí jiného dítěte, ubližování, ponižování apod. 
 chovat se obezřetně při setkání s neznámými dětmi, staršími i dospělými jedinci, v případě potřeby požádat druhého o pomoc (pro sebe i pro jiné dítě) 

Dítě a společnost:

Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření v rámci přirozeného sociokulturního prostředí, porozumění základním projevům neverbální komunikace obvyklým v tomto prostředí 

 rozvoj schopnosti žít ve společenství ostatních lidí (spolupracovat, spolupodílet se), přináležet k tomuto společenství (ke třídě, k rodině, k ostatním dětem) a vnímat a přijímat základní hodnoty v tomto společenství uznávané 

 rozvoj základních kulturně společenských postojů, návyků a dovedností dítěte, rozvoj schopnosti projevovat se autenticky, chovat se autonomně, prosociálně a aktivně se přizpůsobovat společenskému prostředí a zvládat jeho změny 

 vytvoření povědomí o mezilidských morálních hodnotách 

 seznamování se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních poznatků o prostředí, v němž dítě žije 

 vytváření povědomí o existenci ostatních kultur a národností 

 vytvoření základů aktivních postojů ke světu, k životu, pozitivních vztahů ke kultuře a umění, rozvoj dovedností umožňujících tyto vztahy a postoje vyjadřovat a projevovat 

 rozvoj společenského i estetického vkusu 

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 běžné každodenní setkávání s pozitivními vzory vztahů a chování 

 aktivity vhodné pro přirozenou adaptaci dítěte v prostředí mateřské školy 

 spoluvytváření přiměřeného množství jasných a smysluplných pravidel soužití ve třídě 

 různorodé společné hry a skupinové aktivity (námětové hry, dramatizace, konstruktivní a výtvarné projekty apod.) umožňující dětem spolupodílet se na jejich průběhu i výsledcích 

 přípravy a realizace společných zábav a slavností (oslavy výročí, slavnosti v rámci zvyků a tradic, sportovní akce, kulturní programy apod.) 

 tvůrčí činnosti slovesné, literární, dramatické, výtvarné, hudební, hudebně pohybové, dramatické apod. podněcující tvořivost a nápaditost dítěte, estetické vnímání i vyjadřování a tříbení vkusu 

 receptivní slovesné, literární, výtvarné či dramatické činnosti (poslech pohádek, příběhů, veršů, hudebních skladeb a písní, sledování dramatizací, divadelních scének) 

 setkávání se s literárním, dramatickým, výtvarným a hudebním uměním mimo mateřskou školu, návštěvy kulturních a uměleckých míst a akcí zajímavých pro předškolní dítě 

 hry zaměřené k poznávání a rozlišování různých společenských rolí (dítě, dospělý, rodič, učitelka, žák, role dané pohlavím, profesní role, herní role) a osvojování si rolí, do nichž se dítě přirozeně dostává 

 aktivity přibližující dítěti pravidla vzájemného styku (zdvořilost, ohleduplnost, tolerance, spolupráce) a mravní hodnoty (dobro, zlo, spravedlnost, pravda, upřímnost, otevřenost apod.) v jednání lidí 

 hry a praktické činnosti uvádějící dítě do světa lidí, jejich občanského života a práce (využívání praktických ukázek z okolí dítěte, tematické hry seznamující dítě s různými druhy zaměstnání, řemesel a povolání, s různými pracovními činnostmi a pracovními předměty, praktická manipulace s některými pomůckami a nástroji, provádění jednoduchých pracovních úkonů a činností apod.) 

 aktivity přibližující dítěti svět kultury a umění a umožňující mu poznat rozmanitost kultur (výtvarné, hudební a dramatické činnosti, sportovní aktivity, zábavy, účast dětí na kulturních akcích, návštěvy výstav, divadelních a filmových představení, využívání příležitostí seznamujících dítě přirozeným způsobem s různými tradicemi a zvyky běžnými v jeho kulturním prostředí apod.) 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 uplatňovat návyky v základních formách společenského chování ve styku s dospělými i s dětmi (zdravit známé děti i dospělé, rozloučit se, poprosit, poděkovat, vzít si slovo, až když druhý domluví, požádat o pomoc, vyslechnout sdělení, uposlechnout pokyn apod.) 

 pochopit, že každý má ve společenství (v rodině, ve třídě, v herní skupině) svou roli, podle které je třeba se chovat 

 chovat se a jednat na základě vlastních pohnutek a zároveň s ohledem na druhé 

 začlenit se do třídy a zařadit se mezi své vrstevníky, respektovat jejich rozdílné vlastnosti, schopnosti a dovednosti 

 porozumět běžným neverbálním projevům citových prožitků a nálad druhých 

 adaptovat se na život ve škole, aktivně zvládat požadavky plynoucí z prostředí školy i jeho běžných proměn (vnímat základní pravidla jednání ve skupině, podílet se na nich a řídit se jimi, podřídit se rozhodnutí skupiny, přizpůsobit se společnému programu, spolupracovat, přijímat autoritu) a spoluvytvářet v tomto společenství prostředí pohody 

 vyjednávat s dětmi i dospělými ve svém okolí, domluvit se na společném řešení (v jednoduchých situacích samostatně, jinak s pomocí) 

 utvořit si základní dětskou představu o pravidlech chování a společenských normách, co je v souladu s nimi a co proti nim a ve vývojově odpovídajících situacích se podle této představy chovat (doma, v mateřské škole i na veřejnosti) 

 chovat se zdvořile, přistupovat k druhým lidem, k dospělým i k dětem, bez předsudků, s úctou k jejich osobě, vážit si jejich práce a úsilí 

 dodržovat pravidla her a jiných činností, jednat spravedlivě, hrát férově 

 uvědomovat si, že ne všichni lidé respektují pravidla chování, že se mohou chovat neočekávaně, proti pravidlům, a tím ohrožovat pohodu i bezpečí druhých; odmítat společensky nežádoucí chování (např. lež, nespravedlnost, ubližování, lhostejnost či agresivitu), chránit se před ním a v rámci svých možností se bránit jeho důsledkům (vyhýbat se komunikaci s lidmi, kteří se takto chovají) 

 zacházet šetrně s vlastními i cizími pomůckami, hračkami, věcmi denní potřeby, s knížkami, s penězi apod. 

 vnímat umělecké a kulturní podněty, pozorně poslouchat, sledovat se zájmem literární, dramatické či hudební představení a hodnotit svoje zážitky (říci, co bylo zajímavé, co je zaujalo) 

 zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých výtvarných dovedností a technik (kreslit, používat barvy, modelovat, konstruovat, tvořit z papíru, tvořit a vyrábět z různých jiných materiálů, z přírodnin aj.) 

 vyjadřovat se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat základní hudební dovednosti vokální i instrumentální (zazpívat píseň, zacházet s jednoduchými hudebními nástroji, sledovat a rozlišovat rytmus) 

Dítě a svět:

Dílčí vzdělávací cíle (co učitel u dítěte podporuje) 
 seznamování s místem a prostředím, ve kterém dítě žije, a vytváření pozitivního vztahu k němu 

 vytváření elementárního povědomí o širším přírodním, kulturním i technickém prostředí, o jejich rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách 

 poznávání jiných kultur 

 pochopení, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat, ale také poškozovat a ničit 

 osvojení si poznatků a dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých činností v péči o okolí při spoluvytváření zdravého a bezpečného prostředí a k ochraně dítěte před jeho nebezpečnými vlivy 

 rozvoj úcty k životu ve všech jeho formách 

 rozvoj schopnosti přizpůsobovat se podmínkám vnějšího prostředí i jeho změnám 

 vytvoření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, se živou a neživou přírodou, lidmi, společností, planetou Zemí 

Vzdělávací nabídka (co učitel dítěti nabízí) 
 přirozené pozorování blízkého prostředí a života v něm, okolní přírody, kulturních i technických objektů, vycházky do okolí, výlety 

 aktivity zaměřené k získávání praktické orientace v obci (vycházky do ulic, návštěvy obchodů, návštěvy důležitých institucí, budov a dalších pro dítě významných objektů) 

 sledování událostí v obci a účast na akcích, které jsou pro dítě zajímavé 

 poučení o možných nebezpečných situacích a dítěti dostupných způsobech, jak se chránit (dopravní situace, manipulace s některými předměty a přístroji, kontakt se zvířaty, léky, jedovaté rostliny, běžné chemické látky, technické přístroje, objekty a jevy, požár, povodeň a jiné nebezpečné situace a další nepříznivé přírodní a povětrnostní jevy), využívání praktických ukázek varujících dítě před nebezpečím 

 hry a aktivity na téma dopravy, cvičení bezpečného chování v dopravních situacích, kterých se dítě běžně účastní, praktický nácvik bezpečného chování v některých dalších situacích, které mohou nastat 

 praktické užívání technických přístrojů, hraček a dalších předmětů a pomůcek, se kterými se dítě běžně setkává 

 přirozené i zprostředkované poznávání přírodního okolí, sledování rozmanitostí a změn v přírodě (živá i neživá příroda, přírodní jevy a děje, rostliny, živočichové, krajina a její ráz, podnebí, počasí, ovzduší, roční období) 

 práce s literárními texty, s obrazovým materiálem, využívání encyklopedií a dalších médií 

 kognitivní činnosti (kladení otázek a hledání odpovědí, diskuse nad problémem, vyprávění, poslech, objevování) 

 praktické činnosti, na jejichž základě se dítě seznamuje s různými přírodními i umělými látkami a materiály ve svém okolí a jejichž prostřednictvím získává zkušenosti s jejich vlastnostmi (praktické pokusy, zkoumání, manipulace s různými materiály a surovinami) 

 využívání přirozených podnětů, situací a praktických ukázek v životě a okolí dítěte k seznamování dítěte s elementárními dítěti srozumitelnými reáliemi o naší republice 

 pozorování životních podmínek a stavu životního prostředí, poznávání ekosystémů (les, louka, rybník apod.) 

 ekologicky motivované herní aktivity (ekohry) 

 smysluplné činnosti přispívající k péči o životní prostředí a okolní krajinu, pracovní činnosti, pěstitelské a chovatelské činnosti, činnosti zaměřené k péči o školní prostředí, školní zahradu a blízké okolí 

Očekávané výstupy (co dítě na konci předškolního období zpravidla dokáže) 
 orientovat se bezpečně ve známém prostředí i v životě tohoto prostředí (doma, v budově mateřské školy, v blízkém okolí) 

 zvládat běžné činnosti a požadavky kladené na dítě i jednoduché praktické situace, které se doma a v mateřské škole opakují, chovat se přiměřeně a bezpečně doma i na veřejnosti (na ulici, na hřišti, v obchodě, u lékaře apod.) 

 uvědomovat si nebezpečí, se kterým se může ve svém okolí setkat, a mít povědomí o tom, jak se prakticky chránit (vědět, jak se nebezpečí vyhnout, kam se v případě potřeby obrátit o pomoc) 

 osvojovat si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a životní praxi 

 mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém prostředí i jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických ukázek v okolí dítěte 

 vnímat, že svět má svůj řád, že je rozmanitý a pozoruhodný, nekonečně pestrý a různorodý – jak svět přírody, tak i svět lidí (mít elementární povědomí o existenci různých národů a kultur, různých zemích, o planetě Zemi, vesmíru apod.) 

 všímat si změn a dění v nejbližším okolí 

 porozumět, že změny jsou přirozené a samozřejmé (všechno kolem se mění, vyvíjí, pohybuje a proměňuje) a že s těmito změnami je třeba v životě počítat, přizpůsobovat se běžně proměnlivým okolnostem doma i v mateřské škole 

 mít povědomí o významu životního prostředí (přírody i společnosti) pro člověka, uvědomovat si, že způsobem, jakým se dítě i ostatní v jeho okolí chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní prostředí 

 rozlišovat aktivity, které mohou zdraví okolního prostředí podporovat a které je mohou poškozovat, všímat si nepořádků a škod, upozornit na ně 

 pomáhat pečovat o okolní životní prostředí (dbát o pořádek a čistotu, nakládat vhodným způsobem s odpady, starat se o rostliny, spoluvytvářet pohodu prostředí, chránit přírodu v okolí, živé tvory….) 

Formy a metody:

· Spontánní činnosti

· Didakticky zacílené činnosti

· Řízené činnosti

· Kooperativní učení hrou a činnostmi

· Situační učení

Nadstandartní nabídka.

· Kurzy plavání – dle zájmu a dohody se zákonnými zástupci mimo mš/ Opava Baby klub Kačka/, v období březen-červen/10-12 lekcí/v dopoledních hodinách
· Hravá angličtina - dle zájmu v mš, 1x týdně v odpoledních hodinách 45 minut
Kurzy provádějí za úplatu profesionálové.

Vzdělávací záměr

Rozvíjet osobnost dítěte, jeho individualitu a vzdělávací potenciál s citovým postojem vůči ostatním lidem, světu kolem nás, k člověku, rodině, k práci, přírodě, k vlastnímu zdraví, k historii a k lidovým tradicím a zvykům, ale také k planetě Zemi a širšímu lidskému společenství.

Vytvářet pozitivní vztahy k sobě i druhým v souladu s hodnotami pro generaci 3. tisíciletí, ke kterým patří nedotknutelnost lidských práv, individuální svoboda, rovnost všech lidí, solidarita a soucítění se slabšími 

a ohroženými jedinci, ohleduplnost, péče o druhé, základy pro zdravý život, význam životního prostředí.

Na co klade vzdělávání důraz ?
· Na tvořivost pedagoga při uplatňování vzájemného propojení vzdělávacích oblastí při vlastním plánování denní nabídky dětem

· Na uplatňování hlavní vzdělávací metody, kterou je pro dítě hra nebo jiná pro ně zajímavá činnost

· Na prožitkové učení, podporující aktivitu dítěte, posilující jeho zvídavost při objevování světa kolem nás

· Na emoční prožitky dětí

· Na respektování specifiky předškolního vzdělávání a schopnost pedagoga hledat a objevovat nové vzdělávací cesty

· Na sociální učení – spojení vzdělávacích témat se životem a s učením nápodoby v praktickém životě

· Na důslednou evaluační analýzu obsahu, metod a forem denní nabídky činností

· Na evaluaci směrem k dítěti, zaměřenou na rozvoj každého dítěte jako jedinečné osobnosti, vzdělávací pokroky dítěte písemně zaznamenávat

· Na spoluúčast rodiny v netradičních formách, navozující klima důvěry mezi zákonnými zástupci dětí, školou a dětmi

Co vzdělávání  předpokládá ?
· Respektování fyziologických, sociálních, emocionálních a kognitivních potřeb dětí určité věkové skupiny

· Organizaci činností zajímavým způsobem tak, aby se dítě cítilo jistě, bezpečně a spokojeně 
· Obsahově podnětné, bohaté prostředí, umožňující dítěti bavit se přirozeným dětským způsobem

· Respektování individuality každého dítěte

· Motivování dítěte k vlastnímu úsilí aby se cítilo úspěšné a svým okolím uznávané

· Uplatňování prožitkového a kooperativního učení hrou, podporu dětské zvídavosti a potřeby objevovat

· Využívání spontánních nápadů dětí, umožnění jeho vlastních plánů

· Uplatňování situačního učení založeného na praktických ukázkách životních souvislostí

· Učení založené na přirozené nápodobě – spontánní sociální učení, poskytování vzoru chování

· Vzájemnou provázanost a vyváženost spontánních a řízených aktivit v poměru odpovídajícím potřebám a možnostem předškolních dětí

· Motivování didakticky cílených činností přímo i nepřímo se zastoupením spontánního i záměrného učení

· Zásadního uplatňování didaktického stylu založeného na principu vzdělávací nabídky s možností individuální volby a aktivní účasti dítěte.

· Vzdělávání na základě integrovaných bloků, které nabízejí dětem obsah v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích pro získání  skutečných činnostních výstupů – kompetencí dítěte

· Dodržování podmínek vzdělávání – věcné podmínky, životosprávu, psychosociální podmínky, organizaci, řízení, personální zajištění a spoluúčast zákonných zástupců.

Vzdělávací obsah 
· speciálně pedagogická – péče o děti se speciálně  vzdělávacími potřebami
· všeobecně vzdělávací – vzdělávací nabídka zahrnující pět vzdělávacích oblastí: biologickou, psychologickou, interpersonální, sociálně – kulturní a environmentální.

 Speciálně pedagogická část :
· s integrovanými dětmi  pracuje 1 hodinu týdně speciální pedagog  podle individuálního plánu a ve spolupráci se SPC
 Vzdělávací cíle směřující k získání klíčových kompetencí

· naučit se rozumět spisovné řeči

· naučit se souvisle, výstižně a věcně správně vyjadřovat z hlediska slovní zásoby, gramatické správnosti a kultury mluveného projevu. 

· dosáhnout takové úrovně řeči, která by byla s přihlédnutím k postižení dítěte maximálně shodná s řečí běžného společenského prostředí 

· naučit se správně používat mateřský jazyk v běžných situacích 

· vzájemným dorozumíváním a sdělováním informací učit se vytvářet, udržovat a pěstovat mezilidské vztahy

Při plnění vzdělávacích cílů  zabezpečujeme tyto podmínky


· uplatňování zdravotního hlediska a respektování individuality a potřeb dítěte

· zohlednění druhu, stupně a míry postižení při realizaci logopedické péče
· spolupráce všech odborníků, kteří o dítě pečují a spolupráce rodičů

· navrhnout pro dítě nejvhodnější typ ZŠ a ve spolupráci se zákonnými zástupci zrealizovat jeho zápis a zařazení do 1. ročníku této ZŠ
 Logopedická intervence se orientuje nejen na řeč, ale také na rozvoj následujících oblastí: 

- zrakové vnímání
- sluchové vnímání 
- myšlení
- paměť a pozornost
- jemná a hrubá motorika
- pravolevá a prostorová orientace
- grafomotorika
Logopedická intervence dále zahrnuje :
- rozvíjení pasivní a aktivní slovní zásoby – zvukomalebná slova, podstatná jména, slovesa,   přídavná jména, zájmena, předložky a ostatní slovní druhy
- rozvíjení gramatické stránky řeči
- rozvíjení sluchově-verbální paměti
- tvorba modelových vět
- samostatná tvorba vět (vyprávění podle situačních obrázků)
- rytmizace slov a vět
- rozvíjení sluchového a zrakového vnímání
(týká se všech dětí)
Skupinová logopedická terapie :

- dechová  a fonační cvičení , artikulační cvičení, rytmická cvičení
- pohybové aktivity, psychomotorická cvičení (rozvíjení zraku, sluchu, hmatu), rozvíjení sociálních  dovedností, hrubé a jemné motoriky, koordinace pohybu, orientace v prostoru- kresba, grafomotorická cvičení (týká se všech dětí)
Všeobecně vzdělávací část

Vzdělávací obsah RVP PV slouží učiteli jako východisko pro přípravu vlastní vzdělávací nabídky. Učitel ji ve školním (třídním) vzdělávacím programu formuluje v podobě, v jaké ji bude dětem předkládat – a to v podobě integrovaných bloků. 
Ve vztahu mezi integrovanými bloky a vzdělávacími oblastmi z RVP PV platí, že bloky jsou tvořeny tak, aby „zasahovaly“ (integrovaly) všechny vzdělávací oblasti (s tím, že některá oblast může převažovat, jiné se může blok dotýkat jen velmi okrajově); tyto bloky jsou tedy vzhledem ke vzdělávacím oblastem RVP PV průřezové. 
Integrované bloky se vztahují k určitému tématu, vycházejí z praktických životních problémů a situací nebo jsou zaměřeny k určitým činnostem, k praktickým aktivitám apod. Mohou tak mít podobu tematických celků, projektů či programů. 

Bloky mohou být různě rozsáhlé, dlouhodobé, střednědobé i krátkodobé, mohou se dále členit, větvit apod. Měly by být vytvářeny natolik široké a obsáhlé, aby poskytovaly dostatek zajímavých a různorodých podnětů ke konkrétním činnostem. 

Zaměření těchto bloků vychází z přirozených potřeb a zájmů dítěte a ze skutečností dítěti a jeho životu blízkých. Jejich obsah musí být předškolnímu dítěti srozumitelný, užitečný a pro ně prakticky využitelný. Pomáhá dítěti chápat sebe sama i okolní svět, rozumět jeho dění a orientovat se v něm. Je upraven tak, aby vyhověl věku, úrovni rozvoje a sociálním zkušenostem dětí, pro které jsou bloky připravovány. 

Obsah bloků odpovídá vzdělávacímu obsahu stanovenému ve vzdělávací nabídce v RVP PV. Činnosti nabízené v rámci ŠVP (TVP) jsou různorodé a zasahují do všech oblastí lidského konání. Rozvíjejí intelektové i praktické schopnosti a dovednosti dítěte, prohlubují jeho poznání, obohacují jeho praktickou zkušenost a zvyšují praktickou využitelnost toho, co se dítě naučí. 

Integrované bloky svým obsahem vzájemně navazují, doplňují se, mohou se prolínat a přecházet plynule jeden do druhého. Je přirozené a správné, že vzdělávací obsah, resp. některé jeho prvky se v různých integrovaných blocích opakují a dítěti se znovu připomínají, že se s nimi setkává v nových souvislostech a učí se vidět věci z různých pohledů. Právě to významně přispívá k tomu, že si dítě může vytvářet globální a reálný pohled na současný svět i jeho dění a že získané poznatky i dovednosti může lépe využívat v běžném životě a v dalším učení. 
Pokud se setkává se stejným obsahem i mimo formální vzdělávací nabídku, při příležitostech neplánovaných a vidí jej v přirozených logických vztazích a životních souvislostech, jsou výsledky vzdělávání ještě účinnější.
Integrované bloky

1. PODZIM
· V naší školce

· Mí kamarádi

· Moje rodina

· Můj domov

· U nás doma
· Ovoce 

· Zelenina

· Barvy podzimu

· Počasí

· Cesta dešťové kapičky
2. ZIMA
· Pohádky

· Mikuláš 

· Vánoce

· Zimní radovánky

· Bude ze mne prvňáček

· Masopustní rej

· Moje zdraví

· Moje tělo

· Jak jde čas

· Čím budu

· Co jezdí, létá, pluje

· Knížka je můj kamarád

3. JARO
· Jaro dělá pokusy

· V trávě a na stromě

· Na dvorku

· Na louce a v lese

· U rybníka u potoka

· Koho najdu v ZOO

· Maminka má svátek

4. LÉTO

· Příroda živá a neživá

· Všechny děti světa

· Řeky a moře

· Na naší planetě
· Co my všechno dovedeme
· Učitelky v jednotlivých třídách si ze ŠVP vybírají ty části z jednotlivých IB, které odpovídají složení třídy, věku a schopnostem dětí tak, aby byly v souladu se ŠVP.

· Jsou zpracovávány třídní vzdělávací programy – téma na celý školní rok, rozpracované do okruhů na myšlenkové mapě. Z těchto okruhů pak vycházejí programy na  jeden až dva  týdny s tematickým zaměřením, které vychází z ročního tématu v třídním programu, jednotlivých okruhů a jsou zpracovány  do podtémat. 

· Název a myšlenkovou mapu Třídního vzdělávacího programu si učitelky ve třídách vytvářejí samy
· Jsou stanoveny cíle, ke kterým chtějí v určeném tématu dospět, nabídka činností vzájemně se prolínajících, ve které jsou zastoupeny všechny stránky – hudební, výtvarná a pracovní, rozumová i  pohybová a všechny oblasti vzdělávání

· TVP  dále zahrnují metody práce, nabídku pohybových aktivit při spontánních činnostech dopoledne, odpoledne i v průběhu pobytu dětí venku, doplňkové činnosti, poslech hudby, četbu, pomůcky, které chtějí k práci využít, literaturu, ze které čerpaly náměty, popřípadě audiokazety, a jinou techniku.

· Vlastní metody práce se snaží zaměřit na tvořivou hru, skupinové činnosti, didakticky zacílené činnosti, spontánní a řízené činnosti, kooperativní učení hrou a činnostmi, prožitkové činnosti. Velký prostor je dán spontánním činnostem dětí a hrám.

· Jednotlivé činnosti nejsou časově ohraničeny ani vymezeny.

· Nabídka činností a jejich složení je koncipováno tak, aby děti měly možnost na nich spolupracovat a podílet se na realizaci vlastními nápady.

· Obsah a náplň práce se v jednotlivých třídách liší, je brán zřetel na individuální zvláštnosti dětí i třídy jako celku.
C.Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí nadaných 
Dítětem se speciálními vzdělávacími potřebami je dítě, které k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Tyto děti mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 školského zákona. Podpůrná opatření realizuje mateřská škola. 
Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami je třeba jejich naplňování přizpůsobovat tak, aby maximálně vyhovovaly dětem, jejich potřebám i možnostem. Snahou pedagogů je – stejně jako ve vzdělávání dětí, které speciální vzdělávací potřeby nemají – vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobnosti každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. 
Účelem podpory vzdělávání těchto dětí je plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti. Při vzdělávání dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami učitel zahrnuje do svých vzdělávacích strategií podpůrná opatření. Podpůrná opatření prvního stupně stanovuje mateřská škola. Od druhého stupně podpory jsou podpůrná opatření stanovována ŠPZ po projednání se školou a zákonným zástupcem dítěte. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou a školským zařízením stanovuje vyhláška č. 27/2016 Sb. 
Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami spolupracuje učitel s dalšími odborníky, využívá služby školských poradenských zařízení. 
Postup školy při poskytování podpůrných opatření prvního stupně 
Před zahájením poskytování podpůrných opatření prvního stupně zpracuje škola plán pedagogické podpory dítěte. Plán pedagogické podpory zahrnuje zejména popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu vyhodnocování naplňování plánu. Nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření poskytovaných na základě plánu pedagogické podpory škola vyhodnotí, zda podpůrná opatření vedou k naplnění stanovených cílů. Není-li tomu tak, doporučí škola zákonnému zástupci dítěte využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení. Do doby zahájení poskytování podpůrných opatření druhého až pátého stupně na základě doporučení školského poradenského zařízení poskytuje škola podpůrná opatření prvního stupně na základě plánu pedagogické podpory. 

S plánem pedagogické podpory seznámí škola zákonného zástupce dítěte a další pedagogické pracovníky podílející se na provádění tohoto plánu.  

Individuální vzdělávací plán dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami 
Individuální vzdělávací plán zpracovává škola, vyžadují-li to speciální vzdělávací potřeby dítěte. Individuální vzdělávací plán se zpracovává na základě doporučení školského poradenského zařízení a žádosti zákonného zástupce dítěte. 
Individuální vzdělávací plán je závazným dokumentem pro zajištění speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, přičemž vychází ze školního vzdělávacího programu a je součástí dokumentace dítěte. 
Individuální vzdělávací plán je zpracován bez zbytečného odkladu, nejpozději však do 1 měsíce ode dne, kdy škola obdržela doporučení a žádost zákonného zástupce dítěte. Zpracování a provádění individuálního vzdělávacího plánu zajišťuje ředitel školy. Individuální vzdělávací plán se zpracovává ve spolupráci se školským poradenským zařízením a zákonným zástupcem dítěte. 
Školské poradenské zařízení ve spolupráci se školou sleduje a nejméně jednou ročně vyhodnocuje naplňování individuálního vzdělávacího plánu a poskytuje zákonnému zástupci dítěte a škole poradenskou podporu. 
Podmínky pro vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními stanovuje školský zákon a vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. 
Pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními je potřebné zabezpečit (případně umožnit): 

uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování a organizaci činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání; 

realizaci všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání dětí; 

osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dítěte zaměřených na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni postižení; 

spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními, v případě potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství; 

snížení počtu dětí ve třídě v souladu s právními předpisy; 

přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného podpůrného opatření.
Vzdělávání dětí nadaných probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován rozvoj jejich potenciálu včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet. 

D. Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka

Děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Pokud rodiče sami neovládají český jazyk na úrovni rodilého mluvčího, nemohou své děti v poznávání českého jazyka přímo podpořit a děti se ocitají ve znevýhodněné pozici. Je třeba věnovat zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora již od samotného nástupu do mateřské školy. Při práci s celou třídou je třeba mít na vědomí, že se v ní nacházejí i děti, které se český jazyk učí jako druhý jazyk, uzpůsobit tomu didaktické postupy a děti cíleně podporovat v osvojování českého jazyka. Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání. Zvláštní právní úprava platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání (v případě lesní mateřské školy v jednotlivém území, kde zejména probíhá pedagogických program a kde má škola zázemí). V takovém případě zřídí ředitel mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. Ředitel mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti jazykové podpory dítěte zařadit do skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v povinném předškolním vzdělávání, pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy. Při přechodu na základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové jazykové a sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do výuky a dosáhnout školního úspěchu. Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání, který lze využívat při individualizované práci s dětmi s nedostatečnou znalostí českého jazyka již od nástupu do mateřské školy.
E.Vzdělávání dětí od dvou do tří let 
Předškolní vzdělávání lze organizovat pro děti od dvou let věku. 

Pro dvouleté dítě je zařazení do mateřské školy nejčastěji první sociální zkušeností mimo širší rodinu. Obvykle se projevuje silnější potřebou vazby na dospělou osobu. Poznává nové vzorce chování dospělých i vrstevníků, vymezuje si vlastní prostor, přijímá vymezené hranice a nové role. Učitel zastává velmi významnou pozici, stává se zástupcem rodiče, jistotou a oporou dítěte v běžném dění i v budování vztahů s vrstevníky. 

Dvouleté děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, vlastním prožitkem a především hrou. Často vyžadují opakování činností, potřebují pravidelné rituály, zpravidla udrží pozornost jen velmi krátkou dobu. Podmínkou úspěšné pedagogické práce je citlivé přizpůsobování organizace se střídáním nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností, ponecháním co největšího prostoru pro volné hry a pohybové aktivity. 

Předškolní období je zásadní pro utváření celoživotních návyků, respektování pravidel a norem. Ve věku dvou let je dítě zpravidla připraveno tyto aspekty rozeznávat a přijímat. 

Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let 
· Mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti. 

· Ve třídě jsou pro zajištění bezpečnosti znepřístupněny bezpečnost ohrožující předměty. Ve třídě jsou nastavena dětem srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek. 

· Prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání prostoru a zabezpečovalo možnost naplnění potřeby průběžného odpočinku. 

· Mateřská škola je vybavena dostatečným zázemím pro zajištění hygieny dítěte. 

· Je zajištěn vyhovující režim dne, který respektuje potřeby dětí (zejména pravidelnost, dostatek času na realizaci činností, úprava času stravování, dostatečný odpočinek). 

· Mateřská škola vytváří podmínky pro adaptaci dítěte v souladu s jeho individuálními potřebami. 

· Dítěti je umožněno používání specifických pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty. 

· Vzdělávací činnosti jsou realizovány v menších skupinách či individuálně, podle potřeb a volby dětí. 

· Učitel uplatňuje k dítěti laskavě důsledný přístup, dítě pozitivně přijímá. 

· V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a spolupráci s rodinou. 

7.Evaluace
Kritéria pro vnitřní hodnocení:
Hodnocení na úrovni školy.

· Provádí ředitelka školy, přičemž vychází z hodnocení   učitelek

· Na pedagogických radách hodnocení realizace ŠVP a jednotlivých TVP a soulad s RVP PV

· Hodnocení práce školy ve školním roce zpracovává ve Výroční zprávě o činnosti školy

Ředitelka provádí:
· Hodnocení výsledků své práce, její efektivnost a vyvozuje závěry pro další činnost 

· Hodnocení učitelek na základě hospitací

· Průběžnou kontrolu 
         – sledování klimatu ve třídách

-  diagnostika, odezvy rodičů, projevy dětí, výtvarná činnost a  výzdoba

· Dodržování bezpečnosti u dětí

· Plánované kontroly – plánů, třídních knih, hospitace u pedagogů 

· Celkové hodnocení práce školy – analýza
Hodnocení na úrovni třídy.

· Provádí učitelky jednotlivých tříd – hodnotí třídní plány, jejich klady, případné nedostatky

· Provádí sebehodnocení

· Hodnotí vlastní činnosti a metody práce, jejich vhodnost, účinnost

· Vyvozují závěry pro další plánování

· Koordinují třídní plány se školním plánem a ročním plánem školy

· Konzultují výsledky pedagogické činnosti na pedagogických radách

· Provádějí individuální hodnocení dětí a konzultují je s rodiči při individuálních pohovorech

· Vhodnou formou hodnotí výsledky dětí a sdělují jim je – úspěchy a pokroky v činnostech

· Provádí závěrečné hodnocení o průběhu a výsledcích vzdělávání jednotlivých dětí i třídy jako celku

Učitelky provádí hodnocení v oblastech.
Spolupráce se zákonnými zástupci :

· Vzájemné vztahy mezi rodinou a školou

· Formy komunikace a spolupráce ( denní kontakt, individuální pohovory, dílny apod. )

· Zpětná vazba na dotazník nebo anketu

Plánování a příprava vzdělávací činnosti:

· Je respektována dominantní úloha  dětské hry?

· Navazují vzdělávací činnosti na praktické zkušenosti dětí?

· Je preferován osobnostní přístup k dítěti a jeho rozvoj?

· Mají děti možnost rozvíjet fantazii, tvořivost a zapojení všech smyslů?

· Odpovídají plánované cíle schopnostem a věku dětí?

· Je vzdělávací nabídka pestrá, promyšlená, odpovídající záměrům?
Podmínky vzdělávací činnosti:

· Jak efektivně obě učitelky ve třídě spolupracují?

· Je třída vhodně a účelně vybavena?

· Mohou se děti aktivně podílet na úpravě prostředí?

· Je vyvážen podíl spontánních a řízených činností?

· Jsou v činnostech uplatňovány prvky vzájemné spolupráce dětí?

Organizace, formy a metody vzdělávací činnosti:

· Mají děti možnost dokončit činnost?

· Je vytvořen prostor pro individuální a skupinovou práci dětí?

· Odpovídají požadavky pedagoga schopnostem dětí a jejich věku?

· Odpovídají zvolené metody a formy vzdělávací činnosti podmínkám na škole?

· Mají děti dostatek svobody a možností k uplatnění prožitků

Motivace a hodnocení:

· Je motivace činností s dětmi podnětná a aktivizující?

· Je cíleně pěstována zdravá sebedůvěra dětí?

· Je při hodnocení činností dětí oceňována snaha a pokrok?

· Jsou upevňovány a prověřovány dosud získané poznatky?

· Jsou děti vedeny k hodnocení sebe i ostatních?

Interakce a komunikace:

· Jsou ve třídě dohodnuta pravidla a jsou respektována?

· Je vytvářeno a podporováno pozitivní komunikační prostředí?

· Je optimálně vyvážen projev učitelky a dětí?

· Nepřevládá v činnostech manipulační vedení a poučování?

· Je vytvářen prostor pro volné vyjadřování a rozvoj slovní zásoby?

· K hodnocení vlastní práce je možno také použít rizika, uvedená ve vzdělávacích oblastech Rámcového programu pro předškolní vzdělávání. 

· Pokud si položíme  uvedené riziko jako otázku, můžeme na ni odpovědět.
Hodnocení dětí:

· Průběžné hodnocení dítěte od jeho nástupu do mateřské školy formou záznamových listů 2x ročně
· Doplnění hodnocení portfoliem – 2x ročně kresba postavy v každém vzdělávacím ročníku

Metody hodnocení:

· Hospitace – ředitelka dle plánu hospitačních činností
· Pedagogické porady ( diskuse, rozhovory ) – učitelky všech tříd 3x ročně

· Hodnotící formuláře – 2x ročně – učitelky všech tříd

· Ústní a písemné hodnocení vzdělávání v jednotlivých třídách – všechny učitelky 2x ročně

· Anketa pro zákonné zástupce
· Hodnocení  -integrovaných bloků
· Dotazník sebehodnocení pedagoga – 1x ročně všechny učitelky

· Dotazník k hodnocení činnosti školy – 1x ročně všichni zaměstnanci
Pomocník pro sebehodnocení pedagoga po ukončení IB:

· Proč se mám hodnotit?

· Jsem spokojená s výsledkem vlastní práce – proč?

· Jsem nespokojená – proč?

· Mohla jsem udělat něco jinak - jak?

· Co se mi nepovedlo a proč?

· Co se podařilo?

· Mám ke své práci dostatek prostoru, pomůcek, vhodné prostředí?

· Co potřebuji, co je potřeba změnit?

V Jakartovicích dne: 25.8.2022                           zpracovala: Bc.AlenaŘehulková
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2
9

