Mateřská škola Bílina, Maxe Švabinského 664, příspěvková organizace


ŠKOLNÍ ŘÁD
Název školy: Mateřská škola Bílina, Maxe Švabinského 664, příspěvková organizace

Typ mateřské školy: celodenní

Adresa školy: Maxe Švabinského 664, 418 01, Bílina

Kapacita: 75 dětí

Odloučené pracoviště: MŠ Antonína Sovy 668, Bílina
Kapacita: 50 dětí

Ředitelka školy: Ing. Bc. Ladislava Pěchová

Telefon: 417 821 067

Mobil: 727 813 720

E-mail: ms.svabinskeho@seznam.cz
Webové stránky: www.msbilina.cz
Práva a povinností účastníků předškolní výchovy a vzdělávání

Mateřská škola v rámci předškolní výchovy a vzdělávání 
a) podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku                                                            b) podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji                                      c) podílí se na osvojování základních pravidel chování dítětem                                                d) podporuje získávání základních životních hodnot a mezilidských vztahů dítěte                   e) vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání                                                f) napomáhá vyrovnávat nerovnosti vývoje dětí před jejich vstupem do základního vzdělávání g) poskytuje speciální pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami         h) vytváří podmínky pro rozvoj nadaných dětí                                                                           i) plní povinné předškolní vzdělávání

* Školní vzdělávací program upřesňuje cíle, zaměření, formy a obsah vzdělávání podle konkrétních podmínek uplatněných v mateřské škole.   
 Základní práva dětí 

a) na kvalitní předškolní vzdělávání v rozsahu uvedeném v bodě 1. tohoto školního řádu, zaručující optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti                                         b) na zajištění činností a služeb poskytovaných školskými poradenskými zařízeními v rozsahu stanoveném ve školském zákoně                                                                                                c) na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole                                d) při vzdělávání mají dále všechny děti práva, která jim zaručuje Listina lidských práv a svobod a Úmluva o právech dítěte                                                                                               e) pokud je ve třídě mateřské školy vzděláváno individuálně integrované dítě, vytvoří ředitelka mateřské školy podmínky odpovídající individuálním vzdělávacím potřebám dítěte vedoucí k jeho všestrannému rozvoji 

Základní práva zákonných zástupců při předškolním vzdělávání dětí 
Zákonní zástupci dětí, popřípadě jiné osoby jako opatrovníci nebo osvojitelé dětí mají právo na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí, vyjadřovat se ke všem rozhodnutím mateřské školy týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání dětí, na poradenskou pomoc mateřské školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání dětí. 

Povinnosti zákonných zástupců při předškolním vzdělávání dětí 
a) zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy, pří příchodu do mateřské školy bylo vhodně a čistě upraveno                                                                                                              b) na vyzvání ředitelky mateřské školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte                                                                                                                 c) informovat mateřskou školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte    d) oznamovat škole a školskému zařízení údaje podle § 28 odst. 2 školského zákona další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte a změny v těchto údajích (údaje pro vedení školní matriky),                                                                                      e) rodiče přivádí děti do mateřské školy pouze zdravé, i beze vší a hnid                                                                     f) ve stanoveném termínu hradit úplatu za předškolní vzdělávání a stravné. 

 Přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
Termín přijímacího řízení stanoví ředitelka po dohodě se zřizovatelem. O zápisu je veřejnost informována prostřednictvím plakátů, na webových stránkách školy, na informační desce u MŠ. O přijetí dítěte rozhoduje ředitelka školy. Přednostně jsou přijímány děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Pokud je dětí nad počet, který může ředitelka přijmout, rozhoduje podle kritérií pro přijetí. Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i během školního roku. 

Pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání předkládá zákonný zástupce dítěte:                Občanský průkaz a rodný list dítěte.                                                                                         Vyplní:                                                                                                                                                          a) žádost zákonného zástupce o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání                                 b) vyjádření pediatra o očkování dítěte nebo o kontraindikaci                                                    c) evidenční list                                                                                                                                   d) oznámení rodičů – vyzvedávání dítěte,                                                                                  e) přihlášku ke stravování, 

V měsíci červenci a srpnu lze přijmout do mateřské školy děti z jiné mateřské školy, a to nejvýše na dobu, po kterou jiná mateřská škola přerušila provoz. 

Rozhodnutí ředitelky mateřské školy o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 

Na základě žádosti zákonného zástupce + vyjádření pediatra o očkování či kontraindikaci vydává ředitelka mateřské školy Rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, a zákonem 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání , v platném znění. 

Děti, které mají povinné předškolní vzdělávání vyjádření o očkování nepředkládají.

Při přijetí dítěte do mateřské školy ředitelka mateřské školy písemně dohodne se zákonnými zástupci dítěte dny docházky dítěte do mateřské školy a délku jeho pobytu v těchto dnech v mateřské škole a zároveň písemně dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravování po dobu pobytu v mateřské škole. 

Ukončení vzdělávání z důvodu neúčasti dítěte na vzdělávání 

Ředitelka mateřské školy může po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte, pokud se nepřetržitě neúčastnilo vzdělávání po dobu delší než dva týdny a nebylo zákonným zástupcem omluveno.
V případě, že zákonní zástupci dítěte závažným způsobem nebo opakovaně porušují pravidla stanovená školního řádu, může ředitelka po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte v mateřské škole z důvodu narušování provozu mateřské školy.  
V případě, že zákonní zástupci dítěte opakovaně nedodržují podmínky stanovené pro úhradu úplaty za vzdělávání, může ředitelka po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte v mateřské škole z důvodu nehrazení stanovených úplat. 
Upřesnění podmínek pro přebírání dětí od zákonných zástupců ke vzdělávání v mateřské škole a pro jejich předávání zákonným zástupcům po ukončení vzdělávání 
Zákonní zástupci v době určené pro příchod dětí do mateřské školy předávají dítě po jeho převlečení v šatně učitelkám/ učiteli ve třídě MŠ. 

Zákonní zástupci si přebírají dítě po skončení jeho vzdělávání od pedagogického pracovníka mateřské školy přímo ve třídě, do které dítě dochází, popřípadě na zahradě mateřské školy a to v době určené mateřskou školou k přebírání dětí zákonnými zástupci. 

V případě, že je se zákonnými zástupci dítěte dohodnuta individuální délka jeho pobytu v mateřské škole, bude s nimi i samostatně dohodnut způsob přebírání dítěte ke vzdělávání a jeho předávání po ukončení vzdělávání. 

Zákonní zástupci dítěte mohou pověřit jinou osobu pro jeho přebírání a předávání při vzdělávání v mateřské škole. Vystavené písemné pověření podepsané zákonnými zástupci dítěte předají zákonní zástupci ředitelce mateřské školy.                                                          Po vyzvednutí dítěte je nutné opustit prostory MŠ.
Pokud si pověřená osoba nevyzvedne dítě do stanovené doby, příslušný učitel/- ka zůstává s dítětem v budově MŠ a: 

a) pokusí se pověřené osoby kontaktovat telefonicky                                                                b) informuje telefonicky ředitelku školy                                                                                      c) řídí se postupem doporučeným MŠMT - obrátí se na obecní úřad, který je podle § 15 zákona č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí povinen zajistit dítěti neodkladnou péči                                                                                                                                             d) případně se obrátí na Policii ČR - podle § 43 zákona č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, má každý právo obrátit se na policistu a policejní útvary se žádostí o pomoc. 

Způsob informování zákonných zástupců dětí o průběhu jejich vzdělávání a dosažených výsledcích 
Zákonní zástupci dítěte se mohou informovat o cílech, zaměření, formách a obsahu vzdělávání konkretizovaných podle podmínek uplatněných v mateřské škole ve školním vzdělávacím programu, který je volně přístupný na nástěnce v šatně mateřské školy a na webových stránkách školy. 

Zákonní zástupci dítěte se mohou průběžně během roku v době určené pro příchod dětí do mateřské školy a jejich předání ke vzdělávání informovat u učitelky/ učitele vykonávajícího pedagogickou činnost ve třídě, do které dítě dochází, o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte. 

Ředitelka mateřské školy 1x za školní rok svolává třídní schůzky, na kterých jsou zákonní zástupci dětí informováni o všech rozhodnutích mateřské školy týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání dětí. V případě nezbytné potřeby může být svolána i mimořádná schůzka rodičů s vedením mateřské školy, a to zejména z provozních důvodů. 

Zákonní zástupci dítěte si mohou domluvit s ředitelkou mateřské školy nebo s učitelkou/ učitelem školy vykonávajícím pedagogickou činnost ve třídě, individuální pohovor, na kterém budou projednány podstatné připomínky zákonných zástupců ke vzdělávání dítěte. 

Ředitelka mateřské školy nebo pedagogický pracovník vykonávající pedagogickou činnost ve třídě, do které dítě dochází, mohou vyzvat zákonné zástupce, aby se osobně dostavili k projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte. 

 Informování zákonných zástupců dětí o mimořádných školních a mimoškolních akcích 
Pokud mateřská škola organizuje a pořádá akce, jako jsou výlety, exkurse, divadelní a filmová představení pro děti, besídky, dětské dny apod., informuje o tom v dostatečném předstihu zákonné zástupce dětí prostřednictvím sdělení učitelkou/ učitelem při předávání dítěte zákonnému zástupci po ukončení denního vzdělávání, popřípadě písemným upozorněním umístěným na nástěnkách v šatně, současně také na webových stránkách školy www.msbilina.cz. 

Způsob omlouvání dětí zákonnými zástupci z každodenního vzdělávání a způsobu informování o jejich zdravotním stavu 
Pokud je zákonnému zástupci dopředu známá krátkodobá nepřítomnost dítěte při vzdělávání v mateřské škole, oznámí tuto skutečnost včetně uvedení důvodu a doby nepřítomnosti dítěte v dostatečném předstihu telefonickou formou, SMS, e-mailem nebo osobně mateřské škole. 

V případě, že dítě onemocní nebo se mu stane úraz a nemůže se z tohoto důvodu účastnit vzdělávání, oznámí tuto skutečnost bez zbytečného odkladu zákonný zástupce mateřské škole a to včetně předpokládané doby nepřítomnosti dítěte v mateřské škole. 
Při předávání dítěte ke každodennímu vzdělávání v mateřské škole informuje zákonný zástupce dítěte přejímající učitelku/ učitele o případných menších zdravotních obtížích dítěte neinfekčního charakteru, které by mohly mít vliv na omezení jeho činnosti při vzdělávání. 

Zákonní zástupci dítěte informují mateřskou školu o každé změně zdravotní způsobilosti dítěte, o větších zdravotních potížích a dalších závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte. 

Podmínky pro omlouvání dětí povinného předškolního vzdělávání
Děti, které plní povinný předškolní ročník dochází do MŠ denně minimálně od 8:00- 12:00 

Zákonní zástupci jsou povinni omlouvat děti , které plní povinné předškolní vzdělávání do 3 dnů od nenastoupené docházky a to buď osobně, telefonicky, SMS nebo e-mailem. Pokud dítě neomluví, budou o tomto vyrozuměni, pokud nebude navštěvovat vzdělávání delší dobu jak 14 dní nebo opakovaně bez omluvy, bude tato skutečnost nahlášena na OSPOD, který bude tuto situaci řešit se zákonnými zástupci. Omlouvání do omluvného listu.
Stanovení podmínek pro úhradu úplaty za předškolní vzdělávání a stravného v mateřské škole 
Úhradu úplaty za vzdělávání zákonní zástupci dodržují při úhradě úplaty za předškolní vzdělávání podmínky stanovené ve směrnici o úplatě v MŠ. 

Úhradu stravného zákonní zástupci dodržují při úhradě stravného podmínky úhrady stravného dané mateřskou školou. 

Při pobytu v mateřské škole zákonní zástupci dětí 

a) dodržují stanovenou organizaci provozu mateřské školy a vnitřní režim mateřské školy     b) řídí se školním řádem mateřské školy                                                                                    c) dodržují při vzájemném styku se zaměstnanci mateřské školy, s jinými dětmi docházejícími do mateřské školy a s ostatními zákonnými zástupci dětí pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti. 

                               Provoz a vnitřní režim mateřské školy   
  Od 6:00- 8:00 příchod dětí do mateřské školy
  6.00 -   7.30       hry dětí podle výběru, individuální rozhovory a činnosti

  7.30 -   8.30       jazykové chvilky, řízené i spontánní činnosti ve skupinkách       

                            i individuálně, ranní cvičení či pohybové chvilky, plnění povinné  

                            předškolní docházky-příprava dětí na vstup do základní školy

  8.30 -   9.00       nabídka svačiny, hygiena

  9.00 -   9.45       plnění činností podle třídních vzdělávacích programů

  9.45 - 11.45       pobyt venku

11.45 - 12.30       oběd, hygiena

12.30 - 14.00       odpočinek, pro děti, které mají potřebu spánku; děti s nižší potřebou  

                             spánku a děti před nástupem do školy nabídka klidného programu                            

                             dle individuálních potřeb + příprava na vstup do základní školy                  14.00 - 14.30       nabídka svačiny, hygiena                                                                                   14.30 - 16.00       hry dle výběru dětí, nabídka činností učitelkami/ lem, individuální činnosti,            

                            odchod dětí domů

V týdenním programu je zařazena keramika, klubíčko her, divadelní představení, výlety, plavání, workshopy, návštěva knihovny a další činnosti dle nabídky školy v průběhu školního roku.                                                                                                                                                    V měsících červenci a srpnu může ředitelka mateřské školy po dohodě se zřizovatelem stanovený provoz tohoto školního řádu omezit nebo přerušit a to zejména z důvodu stavebních úprav, předpokládaného nízkého počtu dětí v tomto období, nedostatku pedagogického personálu apod. Rozsah omezení nebo přerušení oznámí ředitelka mateřské školy zákonným zástupcům dětí nejméně 2 měsíce předem. 

Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období z vážných důvodů. Za závažné důvody se považují organizační či technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka mateřské školy na přístupném místě ve škole neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne. 

Mateřská škola může organizovat zotavovací pobyty ve zdravotně příznivém prostředí bez přerušení vzdělávání, školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy. O uskutečnění těchto pobytů, výletů a dalších akcí informuje mateřská škola zákonné zástupce dětí nejméně týden před jejich zahájením. 

Doba určená pro přebírání dětí zákonnými zástupci 

Děti se přijímají v době od 6:00 hod do 8:00 hod. Poté se MŠ až do 12,15 hod. z bezpečnostních důvodů uzamyká. Po předchozí dohodě s rodiči se lze výjimečně dostavit s dítětem i v jiné době. Při příchodu použijí zvonek.
Přivádění a převlékání dětí: Rodiče převlékají děti v šatně. Věci dětí ukládají podle značek dítěte do označených poliček a skříněk. Věci dětí rodiče označí tak, aby nemohlo dojít k záměně. Obuv na přezutí nesmí mít podrážku, která poškozuje podlahové krytiny. Zakázány jsou pantofle. 

Předávání a vyzvedávání dětí: Rodiče jsou povinni děti přivádět až ke třídě, osobně je předat pracovnici a informovat ji o zdravotním stavu dítěte. Rodiče za děti zodpovídají až do předání učitelce. Rodiče neponechávají děti v šatně nikdy samotné. Děti z MŠ smí vyzvedávat pouze zákonní zástupci dětí a osoby jimi pověřené. Rodiče si mohou přijít pro dítě až do třídy či na školní zahradu a odchod dítěte oznámí učitelce. Do tříd vstupují rodiče bez bot, do šaten nevstupují rodiče ve znečištěné obuvi. Učitelky přebírají zodpovědnost za děti až po osobním převzetí dítěte od zákonného zástupce ve třídě. Toto platí jak při ranním předávání, tak při odpoledním vydávání dětí. Teprve po osobním předání dítěte učitelce může rodič opustit budovu. Vyzvednutí dítěte starším sourozencem, prarodiči nebo cizí osobou, vždy rodiče projednají s ředitelkou školy, která s nimi vyřídí potřebné formality dle § 9, § 22 Občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů. Bez písemného pověření /formulář na třídách/ učitelky nevydají dítě nikomu jinému než rodiči. 

Čas – doba vyzvedávání dětí z MŠ: Děti, které chodí domů po obědě, si vyzvedávají rodiče mezi 12:15 a 12:30 hod. Ostatní děti se rozcházejí mezi 14:30 hod a 16:00 hod. 

Délka pobytu dětí v MŠ: 

Délka pobytu dítěte se řídí podle individuálních potřeb rodičů. Nejdéle však do konce provozní doby mateřské školy. Dítě může chodit do MŠ na celý den, nebo jen na dopoledne s obědem. Děti přicházejí do MŠ do 8:00 hod. Pozdější příchody dohodnou rodiče s učitelkami předem. 

Pobyt venku 

Za příznivého počasí tráví děti venku nejméně dvě hodiny. Důvodem vynechání pobytu venku jsou: silný vít, déšť, mlha, znečištěné ovzduší nebo teplota pod – 10°C, stejně tak vysoké teploty v letních měsících. 
Péče o zdraví a bezpečnost dětí při vzdělávání 
Mateřská škola vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy je pedagogický pracovník převezme od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby, kdy je pedagogický pracovník předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Předat dítě pověřené osobě lze jen na základě písemného pověření vystaveného zákonným zástupcem dítěte. 

K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo území mateřské školy stanoví ředitelka mateřské školy počet pedagogických pracovníků tak, aby na jednoho pedagogického pracovníka připadlo nejvýše 

a) dvaceti dětí smyslově, tělesně a duševně zdravých starších tří let                                           b) patnácti dětí v případě, že jsou mezi nimi 2 děti od dvou do tří let                                        c) dvanácti dětí v případě, že jsou mezi nimi 2 postižené děti nebo 1 postižené  dítě a j dítě od dvou do tří let

Při zvýšení počtu dětí při specifických činnostech, například sportovních činnostech, nebo při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost určí ředitelka mateřské školy k zajištění bezpečnosti dětí dalšího pedagogického pracovníka, ve výjimečných případech jinou zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovněprávním vztahu k právnické osobě, která vykonává činnost mateřské školy. 

Při zajišťování zotavovacích pobytů, popřípadě výletů pro děti určí ředitelka mateřské školy počet pedagogických pracovníků tak, aby byla zajištěna výchova dětí, včetně dětí se zdravotním postižením, jejich bezpečnost a ochrana zdraví. 

Pokud dítě začne během dne v MŠ vykazovat známky akutního onemocnění (vysoká horečka, zvracení, průjem atd.), je nemocné dítě odděleno od ostatních dětí, je nad nim zajištěn dohled zletilé fyzické osoby )§ 7 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů a je ihned kontaktován zákonný zástupce dítěte. 

Ochrana před rizikovým chováním a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 
Důležitým prvkem ochrany před rizikovým chováním je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života. V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejím věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu. 
V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí pracovníci mateřské školy monitoring a screening vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci a za pomoci školských poradenských zařízení. 

Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí.

Zacházení a majetkem mateřské školy 
Po dobu vzdělávání při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují pedagogičtí pracovníci, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovaly ostatní majetek mateřské školy. 

Zákonní zástupci pobývají v mateřské škole jen po dobu nezbytně nutnou pro převlečení dítěte do oblečení určenému ke vzdělávání a předání dítěte pedagogickému pracovníkovi mateřské školy a pro převzetí dítěte a převlečení do šatů, v kterých dítě přišlo do mateřské školy a po dobu jednání s pedagogickými zaměstnanci školy týkajícího se vzdělávání dítěte, popřípadě po dobu jednání s vedoucí školní jídelny týkajícího se stravovaní dítěte. 

Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně pedagogickému pracovníkovi školy nebo školnici.

Zabezpečení budovy MŠ 

Školní budova je volně přístupná zvenčí pouze v době, stanovené pro přijímání dětí, dozor u vchodu a šaten má školnice nebo uklízečka. Každý z pracovníků školy, který otevírá budovu cizím příchozím, je povinen zjistit důvod jejich návštěvy a zajistit, aby se nepohybovali nekontrolovaně po budově.  

Ve všech budovách a vnějších prostorách školy platí přísný zákaz požívání alkoholu a kouření i elektronických cigaret, používání nepovolených elektrických spotřebičů, odkládání osobních věcí zaměstnanců na místa, která k tomu nejsou určena. Do celého areálu je zákaz vstupu psů.

GDPR
Zpracování osobních údajů probíhá v souladu Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů„GDPR“) a dále v souladu s relevantními vnitrostátními právními předpisy v oblasti ochrany osobních údajů. Jako správce osobních údajů na základě zvláštního zákona je při zpracování osobních údajů Mateřská škola povinna dbát práva na ochranu soukromého a osobního života subjektu údajů.
Jaké osobní údaje a za jakým účelem Škola zpracovává? 

Mateřská škola zpracovává na základě zvláštních právních předpisů osobní údaje nutné k identifikaci subjektu údajů a k plnění právních povinností stanovených právními předpisy v rámci oblastí spadajících do působnosti Mateřské školy, které jsou:

Zajištění a poskytnutí školního a mimoškolního vzdělávání

· zpracování osobních údajů je nezbytné pro dodržení právní povinnosti Školy (viz zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 28, odst. 2, škola shromažďuje a zpracovává osobní údaje subjektu údajů v rozsahu: 
· jméno a příjmení, rodné číslo, popřípadě datum narození, nebylo-li rodné číslo dítěti přiděleno, dále státní občanství, místo narození a místo trvalého pobytu, popřípadě místo pobytu na území České republiky podle druhu pobytu cizince nebo místo pobytu v zahraničí, nepobývá-li dítě na území České republiky. Datum zahájení vzdělávání ve škole, údaje o průběhu a výsledcích vzdělávání ve škole, vyučovací jazyk, údaje o znevýhodnění dítěte, údaje o mimořádném nadání, údaje o podpůrných opatřeních poskytovaných dítěti školou a o závěrech vyšetření uvedených v doporučení školského poradenského zařízení. Škola je také oprávněna zpracovávat údaje o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání a o zdravotních obtížích, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání, dále datum ukončení vzdělávání ve škole
Vyjma osobních údajů dítěte má škola právní povinnost zpracovávat také osobní údaje zákonného zástupce dítěte, a to v rozsahu: 

· jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu nebo bydliště, pokud nemá na území České republiky místo trvalého pobytu, a adresu pro doručování písemností, telefonické spojení.
Prezentace a propagace Školy, prezentace výsledků činnosti žáků

· Zpracování osobních údajů

· Škola pořizuje a zpracovává osobní údaje subjektu údajů v rozsahu – podobizna dítěte, a to na základě právního titulu oprávněného zájmu správce dle nařízení GDPR a metodiky MŠMT. Pro situace, na které se nevztahuje právní titul oprávněný zájem, je vyžadován souhlas o zpracování osobních údajů.
· Škola nakládá s díly dětí (umělecké a jiné povahy), za účelem výstav, soutěží i prezentace školy a informuje o dosažených výsledcích, a to na základě právního titulu oprávněného zájmu správce dle nařízení GDPR a metodiky MŠMT. Pro situace, na které se nevztahuje právní titul oprávněný zájem, je vyžadován souhlas o zpracování osobních údajů.
Telefonní číslo zákonných zástupců se zpracovává na základě plnění právní povinnosti dle školského zákona a v souladu s nařízením GDPR. Pro zefektivnění komunikace se Školou správce zpracovává emailové adresy zákonných zástupců dětí na základě oprávněného zájmu správce dle nařízení GDPR.

Jaká jsou základní práva subjektu údajů v oblasti ochrany osobních údajů?

Práva subjektu údajů stanoví zejména kapitola III. Nařízení GDPR – ,,Práva subjektu údajů‘‘ a § 81 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.
Přístup k osobním údajům:

Subjekt údajů je oprávněn požadovat informaci, zda osobní údaje, které se ho týkají, jsou či nejsou Mateřskou školou zpracovávány, a pokud je tomu tak, má právo získat přístup k těmto osobním údajům a k následujícím informacím:

· Účel zpracování osobních údajů;

· Kategorie dotčených osobních údajů;

· Příjemci nebo kategorie příjemců osobních údajů;

· Doba, po kterou budou osobní údaje uchovávány;

· Zdroje osobních údajů;

· Skutečnost, zda dochází k automatizovanému rozhodování, včetně profilování. 
Právo na opravu, doplnění či výmaz:

V případě, že se subjekt údajů domnívá, že Mateřská škola nebo smluvní zpracovatel Mateřské školy provádí zpracování osobních údajů v rozporu s ochranou soukromého a osobního života subjektu údajů nebo v rozporu se zákonem, zejména jsou-li osobní údaje nepřesné s ohledem na účel jejich zpracování, může subjekt údajů požádat Mateřskou školu o opravu či výmaz (likvidaci) těchto osobních údajů, popřípadě omezení (blokaci) zpracování. Dále může subjekt údajů vznést námitku proti takovému zpracování. 
Subjekt údajů má právo kdykoliv se obrátit se svým podnětem na dozorový orgán, kterým je:

Úřad pro ochranu osobních údajů
Sídlo: pplk.. Sochora 727/27, 170 00 Praha 7 – Holešovice

Tel. č.: +420 234 665 111
Poveřenec pro ochranu osobních údajů (DPO):

Ing. Petr Štětka

BDO Advisory s.r.o.

Karolinská 661/4

186 00 Praha 8

tel.: 731 609 403

email: gdpr@bdo.cz 

Konzultační hodiny Ředitelka školy: kdykoliv po předchozí domluvě. Zástupkyně ředitelky: kdykoliv po předchozí domluvě Učitelky: denně před začátkem a po ukončení služby u dětí. Všechny úseky školy řídí ředitelka školy, zastupuje ji pověřená zástupkyně. 

S účinnosti dne 1. 7. 2018
	V Bílině dne 15.6. 2017
	Ing. Bc. Ladislava Pěchová 
ředitelka školy


