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 Úvod
Při stanovení vlastního strategického plánu školy jsem vycházel z dobré znalosti prostředí, neboť na škole učím od roku 1984 a od roku 1996 zde působím jako ředitel. Strategický plán rozvoje školy vychází z koncepce vypracované v roce 2013 a výsledků hodnocení školy v rámci testování žáků formou SCIO testů a srovnávacího testování 5. a 9. ročníku 

InspIS SET.
Analýza školy

Na základě dotazníkového šetření Mikroregionu PLOŠTINA, hodnocení výsledků SCIO testů, hodnocení výsledků úrovně vědomostí 5. a 9. ročníku, rozhovorů s dlouholetými i začínajícími učiteli, rozhovorů se správními zaměstnanci a vlastní znalostí prostředí vidím tyto silné a slabé stránky naší školy:

SILNÉ STRÁNKY:

- velmi dobrý kolektiv zvyklý pracovat s maximálním nasazením

- vysoká kvalifikovanost učitelů

- ochota pracovníků vzdělávat se

- dobré vybavení školy pomůckami

- dobrá spolupráce s rodiči a SRPŠ

- poměrně dobrá pověst školy v regionu

- velmi dobrá spolupráce školy s obcí

- spolupráce se zahraničními školami (SR, SRN)

- klidné děti z vesnického prostředí

SLABÉ STRÁNKY:

- strategicky nevýhodné postavení školy mezi třemi městy, kam odcházejí potencionální    

  žáci školy /G. Val. Klobouky, G. Slavičín, ZŠ Luhačovice/

- nejednotnost některých pedagogů v přístupu k žákům

- nedostatečné zájmové vyžití a mimoškolní činnost

PŘÍLEŽITOSTI:

- rozvoj doplňkové činnosti -  další finanční zdroje 

- využití projektů 

- spolupráce s okolními malotřídními školami

NEBEZPEČÍ:

- malá společenská prestiž učitelů

- celkový úpadek morálky ve společnosti

- nedostatečná výchova v rodinách

- vliv médií na mladou generaci

- nedostatek kladných vzorů

- časté změny v systému vzdělávání 

Koncepce školy se zaměřuje na udržení silných stránek školy, odstranění nebo minimalizování slabých stránek a rozvoj příležitostí. Nebezpečí, která jsem uvedl, jsou obecně rozšířená, bohužel ohrožují všechny školy a nedají se ani sebevětším úsilím školy eliminovat. Vyžadují celkově jiný přístup společnosti ke vzdělání.

Poslání školy a její stručná charakteristika

1. Základní škola a Mateřská škola Újezd oslavila v roce 2006 50 let svého působení v nové budově a 350 let od první zmínky o škole v Újezdě. Její poslání se za tu dobu několikrát změnilo. Fungovala také částečně jako škola střední, později základní devítiletá
s dětským domovem. V současnosti je to zařízení vzdělávající žáky v 1. až 9. ročníku základní školy, jejíž součástí je mateřská škola, která se podílí na předškolním vzdělávání. Další součástí školy je školní družina, která slouží mladším žákům k zájmovému vzdělávání a zaměřuje se na účelné trávení volného času. K tomu také slouží nabídka kroužků pro všechny žáky.

Škola je umístěna v okrajové části obce, sídlí v samostatné budově a je propojena spojovacím krčkem s mateřskou školou. V hlavní budově jsou umístěny třídy a kabinety, součástí budovy je velká tělocvična, školní jídelna a areál pracovního vyučování s cvičnou kuchyní, školními dílnami, počítačovou učebnou a učebnou pro výtvarnou výchovu. Sportovní aktivity se odehrávají také na tartanovém víceúčelovém hřišti a přilehlém travnatém hřišti místního SK Újezd. Na samostatné parcele je školní pozemek a zahrada mateřské školy. V současnosti má škola okolo 200 žáků, z nichž asi polovina dojíždí z okolních vesnic. Na 1. i 2. stupni je obvykle jedna třída v ročníku, v početnějších ročnících třídy dvě.
Zaměření naší školy na přírodní vědy a tradice je dáno jejím umístěním. Obec Újezd leží na hranici Valašska, na úpatí malebných Vizovických vrchů, na okraji ChKO Bílé Karpaty. Pro výuku jsou vytvořeny velmi dobré materiální, technické i personální podmínky. Dlouhodobá koncepce školy počítá s pokračováním v tomto trendu. Zapadá i do celkové nabídky základního školství v našem regionu.

Konkrétní úkoly školy

1. Personální oblast

· neustále zvyšovat kvalifikovanost učitelů 

· motivovat pracovníky, udržet dobré pracovníky na škole

· zlepšovat pracovní prostředí

· posílit mužský prvek v pedagogickém sboru

2. Materiální oblast

· pokračovat v rekonstrukci mateřské školy

· pokračovat ve vylepšování a vybavování odborných učeben 

· postupně zlepšovat vybavení kabinetů

· vytvořit prostory pro práci mimo vyučování – zájmové vzdělávání

3. Výchovně vzdělávací oblast

· postupně obměňovat a upřesňovat školní vzdělávací program

· zvýšit výchovné působení školy

· zvýšit nabídku vzdělávání mimo vyučování (kroužky, školení dospělých, školní družina a její aktivity)

Realizace

1. V oblasti personální jsou cíle nejen dlouhodobé, ale v podstatě trvalé. Vždy je potřeba zvyšovat kvalifikaci, motivovat pracovníky, hlavně učitele, kteří nejvíce ze všech oborů trpí tzv. syndromem „vyhoření“.

Motivaci k dalšímu sebevzdělávání, k další náročné práci s dětmi a k případnému zvyšování kvalifikace chci realizovat:

· průhledným systémem odměňování, odměňováním podle zásluh a ne podle odučených let, zajištěním dalších zdrojů pro odměňování (finanční prostředky z fondu odměn, ze zisku z doplňkové činnosti, na základě dohod o provedení práce ze získaných grantů)

· pokračovat ve zlepšování pracovního prostředí nejen po stránce materiální, ale také mezilidských vztahů

· udržet a upevnit dobré vztahy mezi pracovníky a vedením školy, ale také mezi pracovníky navzájem

· udržet dobrou vzájemnou komunikací na pracovišti (schůzky řídících pracovníků školy, vedoucích předmětových komisí, správních zaměstnanců, umožnit všem pracovníkům podílet se na rozvoji školy).

Na zlepšování pracovního prostředí z hlediska materiálního se zaměstnanci spolupodílí při sestavování návrhů na vybavení prostor školy (kabinety, třídy, sborovna) a vytvářejí žebříček priorit tohoto vybavení.
2. Materiálně technická oblast je nejproblematičtější, protože je pro nás nejhůře ovlivnitelná, je závislá pouze na finančních možnostech. Jednotlivé úkoly v této oblasti jsou seřazeny jednak podle naléhavosti, jednak podle možností jejich finančního zabezpečení. V tomto směru je třeba využít i možností čerpání finančních prostředků ze zdrojů EU. Realizace materiálně technické oblasti:
· záměrem školy je rozšířit vybavení učeben i kabinetů počítači a další technikou (dataprojektory, interaktivní tabule, notebooky) 

· podpora vedení pro tuto činnost učitelů bude spočívat ve vytvoření vhodných pracovních podmínek pro realizaci školení,  propagaci vytvořených projektů u veřejnosti, mezi okolními školami, u zřizovatele, ve finančním ohodnocení zapojených učitelů
· školní družina je významnou součástí školy, do budoucna chceme rozšířit zájmové aktivity i pro žáky na 2. stupni, zejména v oblastech fungování školní žákovské knihovny a vedení kroužků.

         Dalším nevyužitým prostorem v areálu školy je bývalé úložiště lehkých topných olejů. Pro jeho využití je nutné dohodnout se zřizovatelem zaměření a následně provést dosti nákladnou rekonstrukci. Využití úložiště je možné v těchto oblastech:

· sportovní využití / malá hala pro sqosh, posilovna /
· zájmová činnost / učebny pro ZUŠ a kroužky /

· kulturní centrum / galerie, koncertní sál /

Dále je potřeba zrealizovat: 

· školní pozemek je v dnešní době využíván minimálně, přesto jej škola udržuje, postupně upravuje na sad a okrasnou školní zahradu, která by měla být místem odpočinku,  relaxace a přírodní učebnou
· tělocvična funguje odpoledne a o víkendech jako sportovní hala pro veřejnost. Školu finančně zatěžuje placení správce, v poslední době klesá zisk z jejího pronájmu také z důvodu rostoucích provozních nákladů. Je třeba narovnat oblast výdajů a příjmů.
3. Ve výchovně vzdělávací oblasti jsou záměry škol velmi podobné. Co nejlépe uplatňovat ŠVP a uvádět jej do praxe. Udržovat či rozšiřovat nabídku mimoškolní a zájmové činnosti. Výchovně působit na žáky i jejich rodiče, pomáhat tam, kde rodiny neplní dostatečně svou funkci nebo na ni rodiče nestačí. 

Výchovné působení školy se daří zvyšovat především prostřednictvím:

· kvalitně obsazené funkce výchovného poradce a preventisty sociálně-patologických
jevů

· soustavným sebevzděláváním pedagogických pracovníků
· dobrou spoluprací s rodiči
· komunikací třídních učitelů s rodiči svých žáků nejen na třídních schůzkách
· otevřeností školy pro rodiče i veřejnost (dny otevřených dveří, možnost zúčastnit se vyučování po dohodě s učitelem)

· pravidelnou spoluprací s institucemi jako je PPP, odbor soc. právní ochrany dětí, státní i městská policie a dalšími.

O nabídce a způsobu realizace zájmového vzdělávání jsem se zmínil již v předchozích odstavcích. V obci Újezd ani v nejbližším okolí není dům dětí ani středisko volného času. Cílem pro další období je rozšířit nabídku zájmových kroužků. Podpora zájmového vzdělávání u této věkové kategorie žáků totiž může přinést dobré výsledky v prevenci sociálně-patologických jevů, jako je šikana, záškoláctví nebo konzumace návykových látek (alkohol, drogy).

Využití příležitostí

Z doplňkové činnosti máme povoleno:

- pronájem tělocvičny

- pronájem ostatních prostor školy 

- příprava pokrmů

- zájmovou činnost

Doposud největší příjmy získává škola z pronájmu tělocvičny a přilehlého víceúčelového hřiště. V těchto aktivitách chceme i nadále pokračovat.

Podáváním projektů a žádostí o granty se na škole zabývá především vedení školy. V dalších letech chceme:

- zvýšit podíl ostatních pracovníků na podávání žádostí především z řad učitelů 

- motivovat učitele k podávání projektů finanční odměnou

- více propagovat úspěšně realizované projekty v našem regionu v tisku, 
  mezi školami a u zřizovatele.

Spolupráce s okolními malotřídními školami je na dobré úrovni, kterou bychom chtěli samozřejmě udržet. Ze vzájemné kooperace má prospěch naše škola přílivem žáků na 2. stupeň i  neúplné školy, kterým chceme nabídnout:

            - organizaci sportovních turnajů s účastí jejich žáků

            - spoluúčast při organizaci kulturních akcí / koncert pěveckého sboru, vystoupení 
               folklorního kroužku, společná divadelní a filmová představení, prohlídka školy   

               pro žáky 5. ročníku atd. /
             - spolupráci při sjednocení požadavků na znalosti a dovednosti žáků v 5. ročnících 
         z důvodu lepší adaptace při přechodu těchto žáků na naši školu

             - možnost účastnit se společných zájezdů zaměstnanců.

Vyhodnocení stanovených úkolů

Strategický plán rozvoje Základní školy a Mateřské školy Újezd je stanoven dlouhodobě přibližně na dalších 5 let. Jednotlivé úkoly budou každoročně vyhodnocovány na závěrečných poradách se zaměstnanci a na poradách vedení školy.
Úkoly stanovené v oblasti personální se stručně vyhodnocují každoročně ve výroční zprávě, výchovně vzdělávací úkoly při vyhodnocování plnění ročního  plánu školy.

Úkoly materiálně technického zlepšení se průběžně promítají do plánů BOZP, akutní problémy se daří postupně ve spolupráci se zřizovatelem řešit. Úkoly zařazené do této oblasti se mohou postupem času měnit, aktuálně doplňovat podle skutečné situace, podle finančních možností školy, případně podle získaných jiných zdrojů financování z projektů nebo sponzorských příspěvků. Nejdůležitější materiálně technické investiční akce jsou každoročně vyhodnocovány a jsou vždy zmíněny ve výroční zprávě školy. Nedá se vždy s jistotou určit, zda budou beze zbytku splněny. Vzhledem k jejich závažnosti je však jedním z hlavních úkolů ředitele zajistit finanční prostředky k jejich uskutečnění.

Školskou radou projednán a schválen dne  
                                                                                                    Zpracoval: Mgr. Aleš Kozubík,

                                                                                                             ředitel ZŠ a MŠ Újezd
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