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Tímto dodatkem se mění následující bod takto:
5.3 Organizace stravování dětí
Podmínky stravování dětí včetně ceny stravného jsou stanoveny ve vnitřním řádu školní jídelny, který je zveřejněn na přístupném místě ve škole.
Při přípravě jídel postupuje školní jídelna podle vyhlášky č. 107/2005 Sb. v posledním znění, o školním stravování a řídí se platnými výživovými normami a zásadami zdravé výživy.
Dítě přihlášené k celodennímu pobytu v mateřské škole má právo denně odebrat dopolední svačinu, oběd a odpolední svačinu. Kromě jídel zajišťuje jídelna pitný režim k obědu (čaje, ovocné šťávy, vitamínové nápoje, popř. vodu dle potřeby). Děti mají možnost pitného režimu v průběhu celého pobytu v mateřské škole v samoobslužném režimu podle vlastního pocitu žízně. K tomu mají k dispozici lahve s pitím, které si donesou z domova.  Pokud lahev nemají, je jim k pití během dne podána čistá voda do hrnečku.
Při onemocnění dítěte si lze vyzvednout oběd pouze první den nemoci dítěte do 12.30 hodin. Pro ostatní dny je stravování automaticky odhlášeno do opětovného nástupu dítěte do MŠ.
Podávání svačin: 08.15 – 08.45 hod., 14:00 – 14:30 hod.
Podávání obědů: 11.45 – 12.15 hod.
Systém podávání svačin: předškolní děti – samoobslužný, dětem 3 – 4,5 letým pomáhá učitelka s naléváním pití, dětem 2 – 3 letým připravuje a podává svačinu učitelka popř. pomocný personál.
Dodatek Školního řádu nabývá účinnosti 19. 9. 2022 
Změny školního řádu lze navrhovat průběžně s ohledem na naléhavost situace. Všechny změny ve školním řádu podléhají projednání v pedagogické radě a schválení ředitele školy.
V Lovosicích dne 19. 9. 2022








Bc. Zdena Mikynová, ředitelka školy
