Vize a koncepce Hotelové školy Poděbrady pro období 2024 – 2028
Společné hodnoty
Klíčovou silnou stránkou školy je budování vzájemné důvěry všech aktérů vzdělávacího procesu. Vize formulovaná v mottu školy byla vytvořena před lety v synergické spolupráci pedagogického sboru, žákovského poradního týmu ředitelky školy a třídních žákovských týmů. V pravidelných každoročních diskuzích dochází u každé nastupující generace žáků k revizi motta, až dosud vždy došlo k potvrzení platnosti tohoto směřování:
„Chceme být slušnou a přátelskou školou,
 školou, která má přísné nároky,
a školou, kde se vzájemně respektujeme.“

Škola vede žáky ke sdílení společných hodnot, mezi nimiž vyniká partnerství, spolupráce, vzájemná podpora a sounáležitost se značkou „Hotelovka Poděbrady“. Podstatnou součástí výchovně vzdělávací práce školy zůstává dobrovolnictví, pomáhání druhým a aktivní zapojování do komunitního života. 

Potřeby, priority a cíle vzdělávacího procesu
Kvalita kurikula školy je postavena na prioritě spolupráce s dlouholetými sociálními partnery – špičkovými hotelovými zařízeními a dalšími firmami, u nichž žáci získávají profesní zkušenosti na praxích, a dále na prioritě kvalitního jazykového vzdělávání a mezinárodních zkušeností. Aktualizace školního vzdělávacího programu bude dokončena v srpnu 2024 v souvislosti Opatřením MŠMT (č.j. MSMT-17140/2023-5) pro nové pojetí vzdělávací oblasti „Informatické vzdělávání“ a průřezového tématu „Člověk a digitální svět“. Bude třeba modernizovat vzdělávací obsahy a související kompetence, které se týkají profesní digitalizace a profesního užívání nástrojů umělé inteligence, a to v kontextu očekávaných trendů v životě celé společnosti. Moderní vzdělávací procesy se zapojením digitalizace umožní větší individualizaci a personalizaci vzdělávání, které maximalizují potenciál každého žáka. 
Zároveň bude vhodné aktualizovat ŠVP zapracováním moderních standardů formativního hodnocení jako procesu směřujícímu k žákově způsobilosti (=kompetenci). ŠVP a vzdělávací procesy je třeba postavit na kompetenčním pojetí požadovaných výstupů včetně závěrečného výstupu formou alternativní profilové maturitní zkoušky v podobě komplexní absolventské práce s obhajobou (Opatření MŠMT č.j. MSMT-10840/2023-2). Nutné bude posílení všeobecně vzdělávací složky se zaměřením na konkrétní kompetence související s vykonávanou profesí, osvojované mezipředmětově v odborných i všeobecně vzdělávacích předmětech. V aktualizovaném ŠVP pro moderní vzdělávání v 21. století bude vhodné nově zformulovat absolventský profil jako široce pojatý kvalifikační profil pracovníka středního a vyššího managementu firem a společností, který je uplatnitelný zdaleka nejen v oboru hotelnictví, je dostatečně flexibilní a adaptovatelný, schopný upskillingu a reskillingu, dobře zvládající terciární vzdělávací stupeň.



Vedení lidí
Jako ředitelka Hotelové školy Poděbrady chci dále pracovat na koncepci širšího vedení školy (kromě dvou zástupců ředitelky, vedoucí ekonomky, vedoucího domova mládeže a výchovné poradkyně zahrnující rovněž vedoucí předmětových komisí). Práce vedení školy se zaměřuje na kvalitu vztahů a kvalitu učení, bude pokračovat v uplatňování více důvěry a méně kontroly, v hledání synergických efektů při nastavování a revidování vize, mise, společných hodnot a společné kultury školy. Osvědčil se systém práce minitýmů, sestavovaných aktuálně pro jednotlivé dílčí procesy a projekty při uplatnění maticového uspořádání organizační struktury týmu. Širší vedení školy by mělo být schopno předvídat změny, které školu čekají, a připravovat vhodné projekty a varianty opatření. Součástí práce s týmem je systémové nastavení DVPP.

Strategické dokumenty jako východisko práce školy (Strategie 2030+, Dlouhodobý záměr vzdělávání ČR 2023 – 2027, Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ve Středočeském kraji 2024 – 2028) 
V období nadcházejících šesti let bude vedení školy v ročních plánech práce školy i v dlouhodobých strategiích pracovat s aktivitami, procesy a projekty (ERASMUS+, OP JAK, krajské programy podpory zavádění inovací a inovativních metod, krajský program primární prevence, program DofE a další aktuálně vyhlášené projekty), které komplexně zahrnou tato kritéria:
· vzdělávání pro udržitelnost, 
· digitální vzdělávání a umělá inteligence ve vzdělávání, 
· vzdělávání dětí a žáků s nedostatečnou znalostí vyučovacího jazyka, 
· well-being, duševní zdraví, bezpečné prostředí a podpora pohybových aktivit, 
· rovnost příležitostí ve vzdělávání,
· inovace oborové soustavy,
· modernizace ukončování středního vzdělávání,
· podpora a rozvoj pedagogů,
· institucionální optimalizace a racionalizace sítě středních škol zřizovaných Středočeským krajem.
[bookmark: _GoBack]Ve spolupráci se zřizovatelem budou postupně konkretizovány kroky vedoucí k zefektivnění činnosti školy (DZ ČR 2023-2027 Opatření G2, DZ ve Stč. kraji 2024-2028 Opatření C2.1): nastavení efektivního právně-organizačního rámce, optimalizace činností formou spojeného ředitelství, nejvhodnější organizace nepedagogických činností, vertikální a horizontální prostupnost inovovaných oborů s širokým společným odborným základem, sdílené materiální a personální kapacity. 

V Poděbradech 24. dubna 2024				PhDr. Jana Podoláková
