Základní škola a Mateřská škola Smilovice,
okres Frýdek – Místek, příspěvková organizace

Smilovice č. 164, 739 55 SMILOVICE
KONCEPCE  ŠKOLY

pro období od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2022
Zpracovala: Mgr. Jana Dybová, ředitelka školy

ZÁKLADNÍ  CÍL:

a) výchovně vzdělávací oblast
Poskytovat kvalitní základní vzdělání zaměřené na aktivní dovednosti žáků. Vytvářet jim podmínky pro všestranný rozvoj osobnosti.

Umožňovat širokou nabídkou zájmových kroužků. Nabídka aktivit pro volný čas bude vycházet ze zájmů žáků a podporovat rozvoj jejich schopností a dovedností ve všech oblastech, klíčových kompetencí a cíleně prohlubovat účinnost ŠVP. Při nabídce zájmových kroužků budeme spolupracovat s externími lektory, využijeme možnosti financování z dotací (Šablony).
Vyhledávat žáky s problémy a příznaky SPUCH. Spolupracovat při sestavování PLPP v rámci pedagogického kolektivu. Integrovat je ve třídách a umožnit studium dle doporučení školského poradenského zařízení. Vyhledávat žáky nadané a mimořádně nadané a rozvíjet jejich schopnosti v práci navíc, na soutěžích, při reprezentaci školy, přeřazováním do vyššího ročníku dle daného předmětu.

Klást důraz na spolupráci dětí různého stáří při akcích pořádaných školou a vést tak žáky ke vzájemné toleranci, a tím k zamezení vzniku negativních patologických jevů ve škole. V rámci výuky a třídních nebo školních projektů zařazovat prvky etické, občanské a multikulturální výchovy. Zařazováním prvků environmentální výchovy vést k pozitivnímu vztahu k přírodě a svému okolí. Zařazením dopravní výchovy do výuky přispět k větší bezpečnosti dětí v dopravním provozu.
Umožnit žákům dostatečné pohybové aktivity, vést je ke sportovní všestrannost, která je v dnešní přetechnizované době důležitá pro jejich zdravý somatický vývoj. Dbát na zdravý životní styl a zdravé stravování. Do jídelníčku žáků zařazovat mléčné výrobky, ovoce a zeleninu. V rámci školního stravování dbát na pestrý jídelníček obohacený o nové výživové trendy. Kulturním stravovacím prostředím přispívat k estetickému rozvoji žáků.
Vést žáky k aktivnímu čtenářství projekty čtenářské gramotnosti, zvýšenou spoluprací s místní knihovnou, školní družinou, vytvářením vhodného prostředí ke čtení (čtenářské koutky, třídní knihovničky). Rozvíjet komunikační dovednosti žáků v mateřském a cizím jazyce, v informačních a komunikačních technologiích a v sociálních vztazích náplní ŠVP.

Usilovat o otevřenost školy všem dětem, rodičům, veřejnosti – a to jak obsahem vzdělání, demokratickými principy, respektováním žáka jako osobnosti, diferencovaným přístupem, vztahy ve škole, naplňováním nejzákladnějších potřeb, společnými prožitky učitelů, rodičů a žáků, tak zapojením školy i jejích žáků do veřejného života. (Den rodin, vlastivědný výlet, akce SRPŠ). Vytvářet příznivé školní klima. 
b) materiálně technické zabezpečení

V období po realizaci přístavby MŠ, která propojila obě školní budovy, a po přístavbě ZŠ a nové tělocvičny je prioritou pro nadcházející období realizace projektu rekonstrukce kuchyně a školní jídelny. Rovněž bude třeba zajistit oplocení celého areálu a zrekonstruovat školní zahradu a hřiště, tak aby odpovídaly bezpečnému prostředí pro sportování a hry dětí jak MŠ, tak ZŠ a školní družiny. Postupně bude zapotřebí dílčí opravy podlah a osvětlení v staré části ZŠ. Zapotřebí bude vybudovat spisovnu a archiv školy. 
ZŠ Smilovice:

· výměna podlahové krytiny v kmenových třídách, ředitelně a kanceláři
· výměna osvětlení v provozních místnostech (chodby, ředitelna, kancelář, sklady, šatny)
· výměna dlažby ve vestibulu, šatnách
· výměna plynových kotlů za nové kondenzační kotly
· vybudování spisovny a archivu školy s vhodným nábytkem

ŠJ  -     celková rekonstrukce kuchyně a jídelny dle připravovaného projektu
MŠ Smilovice:

· postupné obměňování hraček, didaktických her, uč. pomůcek 
· vybavení venkovního dětského hřiště
MŠ Řeka:

· úprava chodníku před budovou pro bezpečný příchod do MŠ
· oprava vstupního schodiště 
· výměna starého nábytku (jídelní stoly a židle, dětská lehátka)
· výstavba venkovního altánku
PROSTŘEDKY K DOSAŽENÍ CÍLE: 

Průběžná aktualizace „ročních plánů práce“ dle autoevaluačních zjištění, kontrolních šetření a společenských potřeb.
Sestavení kvalitního pedagogického sboru vhodnou personální prací. Zajištění aprobovanosti pedagogických pracovníků. U aprobovaných zkvalitňovat jejich práci pomoci DVPP. Správným vedením lidí udržovat dobře fungující kolektiv pracovníků. Vést kolektiv k modernizaci výuky, k využívání moderních didaktických postupů.
Zajištění dostatečných finančních prostředků na materiálně technické zajištění – vhodným nakládáním s finančními prostředky, optimalizaci spotřeby energií, získáváním sponzorských darů, zapojováním se do projektů. 
Spolupráce s rodiči a vytváření kladných vzájemných vztahů. Větší otevřenost školy k okolí.
VIZE DO BUDOUCNOSTI:

Škola jako vzdělávací instituce, kam děti přicházejí rády a odkud odcházejí náležitě připraveny do další etapy vzdělávání. Škola jako aktivní účastník života obce.

Hodnocení plnění koncepce v období 1. 9. 2016 – 31. 8. 2019
a) Výchovně vzdělávací oblast

Škola poskytuje kvalitní základní vzdělání. Žáci po přechodu na 2. st. nemají větší problémy. Někteří žáci nastupují na víceleté gymnázium. Žáci se zúčastňují matematické soutěže „Matematický klokan“, dále soutěže „Finanční gramotnost“, kterou pořádá Gymnázium Č. Těšín pro žáky 5. ročníku. 
Škola žákům nabízí několik zájmových kroužků, které vedou interní i externí pedagogové. Náboženství, dle počtu žáků jako kroužek nebo nepovinný předmět, vede farář evangelické církve. Kroužky se zaměřují jak na rozvoj estetických, hudebních i pohybových dovedností žáků, tak k rozvoji komunikačních dovedností. Externí učitelka vede kroužek angličtiny pro žáky 1. a 2. ročníku. Od 3. ročníku je již angličtina povinný předmět.
Žáci mají dostatečný prostor ve výuce a v rámci akcí škol mikroregionu k pohybovému a kulturnímu vyžití. Do výuky TV zařazujeme každoročně lyžařský a plavecký výcvik. Dále využíváme víceúčelové sportovní haly TJ Smilovice pro výuku TV. Pro zdravý rozvoj žáků pokračujeme v projektech „Ovoce do škol“ a zajišťujeme pro žáky mléčné svačinky. 
Spolupracovali jsme s pedagogicko-psychologickou poradnou při práci s integrovanými žáky, vyhledávali jsme žáky nadané. Žáky talentované jsme rozvíjeli přípravou a účastí na různých soutěžích. Při realizaci programu na prevenci patologických jevů ve škole se nám dařilo upevňovat vztahy mladších a starších žáků, které se projevují i při přechodu žáků na 2.stupeň, kde si žáci z naší školy vzájemně pomáhají.
V roce 2018 byl uspořádán Den otevřených dveří pro rodiče i veřejnost. Úspěšně pokračoval projekt „Den rodin“ pro posílení vzájemné spolupráce rodičů a školy. Rodiče pomáhali při projektu „Rozkvetlá škola“ vyrobit betonové záhony a osadit květinové truhlíky. Pro posílení vazby rodina - škola jsme od roku 2015 uspořádali akci „Drakiáda“. Výborná je spolupráce se SRPŠ, kde se tradiční akcí stal „školní ples“. Žáci se zapojovali do vesnického dění účastí na kulturních akcích s programem (Vítání občánků, Oslavy jubilantů). Pokračovali jsme v tradici masopustního pochodu masek vesnicí.
b) Materiálně technické zabezpečení

ZŠ Smilovice
Provedeno:
· výměna podlahové krytiny na chodbách ZŠ (2016)

· oprava a zateplení střechy budovy ZŠ (firma Beskydská stavební - 2016)

· zateplení pláště budovy (firmou Beskydská stavební - 2017)
· vybudování chodníku před školou a školkou (2017)

· přístavby krčku ZŠ s 2 odbornými a 1 kmenovou třídou (2018-2019)

· výstavba tělocvičny (2019-2019)

Zakoupeno:

· pořízení betonových záhonů
Problematika odtoku splaškových vod budovy ZŠ byla řešena při projektované kanalizaci přístavby ZŠ a tělocvičny. Odpadová jímka je vyvážena 2x měsíčně.
MŠ Smilovice
Provedeno:

· Rekonstrukce budovy MŠ se zateplením a novou střechou (2018)
· Přístavba druhé třídy MŠ a krčku školní jídelny (2018-19)
Zakoupeno:
· Vnitřní vybavení nové třídy (nábytek, koberec)
MŠ Řeka
Provedeno:

· rekonstrukce sprchy, WC a soc. zázemí pedagogů (z rozpočtu Obce Řeka)
· oprava podlahy sborovny
· výměna osvětlení (z rozpočtu Obce Řeka)
Zakoupeno:

· nábytek do sborovny
· výškově stavitelný stůl pro nejmenší děti
Nepodařilo se zajistit opravu chodníku při vstupu do budovy a schodiště do budovy.
