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Pro školní rok 2018/2019 bylo zapsáno 24 dětí. Složení třídy je heterogenní. Děti ve věku 2 – 6 let. Schopnost dětí samostatně či týmově pracovat závisela hodně na věkovém složení dětí. 

Velmi nám práci ztěžovala skutečnost, že byly přijaty děti pod 3 roky a nebyly dostatečně vyzrálé na vstup do školky. Práce byla velmi náročná především psychicky, kdy jsme se snažily především těmto dětem se individuálně věnovat a přitom nezapomínat na děti starší, které té péče a pomoci při sebeobsluze nepotřebovaly v tak velkém rozsahu. 
Personální podmínky:

Učitelka Bc. Veronika Novotná, je plně kvalifikovaná pedagogická pracovnice s 11 ti letou praxí a splňuje předepsanou odbornou kvalifikaci k učitelství v MŠ
Ředitelka školy Zdeňka Langová, která splňuje předepsanou odbornou kvalifikaci k učitelství v MŠ. 
Kuchařka pracuje v MŠ 5 let a velmi úzce spolupracuje s VŠJ, která v MŠ pracuje již 21 let a zároveň vykonává práci školnice.

Nedaří se zajistit kvalifikovanou učitelku na krátký úvazek tak, aby se mohly učitelky překrývat 2,5hodiny denně. Sice to již není podmínka, ale určitě se tímto opatřením velmi zkvalitní práce s dětmi. Prozatímně práci učitelky na 2 hodiny přímé práce vykonává nekvalifikovaná učitelka na dobu určitou, tj.do doby přijetí kvalifikované učitelky.  

Vzájemné vztahy jsou tolerantní se snahou vzájemně si pomáhat a respektovat se. Vzájemnou spolupráci hodnotíme obě velmi kladně. Obě jsme si stanovily své pracovní povinnosti a uplatňovaly jsme především jednotné působení na děti.  Kvalitní spoluprací jsme dosáhly dobré úrovně společenských a hygienických návyků u dětí. Našim cílem bylo zajistit kvalitní vzdělávací proces s dostatečným naplňováním cílů vzdělávání s ohledem na naše možnosti. Na třídě pracujeme podle jasně vymezených a společně vytvořených pravidel. 
Veškerá činnost se řídí „Školským zákonem“ (zákon č.561/2004 a vyhláškou MŠMT č.14/2005 ve znění vyhlášky č.43/2003 Sb. 
Věcné podmínky:  
Pro vzdělávání dětí jsou podmínky ve třídě přizpůsobeny tak, že plně vyhovují přirozeným dětským potřebám, chybí nám však větší rozměr třídy i herny. I v tomto malém prostoru jsme dokázaly dětem vytvořit takové podmínky, kde se cítily bezpečně, spokojeně a zcela přirozeně. V době příznivého počasí se snažíme veškeré aktivity směrovat a plánovat na školní zahradu, která svou rozlohou tyto podmínky splňuje. Toto přetrvává z předchozích let. 
V prostorách herny v1.patře je místa dostatek, ale není možné lepší uspořádání dětských koutků a zákoutí, které by poskytovaly dětem i více klidu a soukromí např. při práci s knihou apod. Uspořádání herny musí vyhovovat i podmínkám pro odpolední odpočinek a pro rozložení lehátek. Je to velmi náročné na plánování činností dětí, kdy se snažíme tvořit skupinky dětí, které mají nabídkovou činnost rozloženou na práci ve třídě u stolečků a na práci v prostoru v 1. patře v herně a skupinky dětí se dle potřeb a přání střídají.  Bylo by velmi účelné, kdyby mohla být zřízena stabilní lehárna pro odpolední odpočinek dětí v prostorách půdy. Tím by byla herna v 1. patře určená pouze ke hrám a bylo by možné lepší uspořádání pro hru a vzdělávání dětí. Ale tato úprava je dle zřizovatele velmi nákladná a zatím se s těmito úpravami nepočítá. 
Dle našeho názoru byly cíle projektů i ŠVP PV splněny.  U dětí jsme rozvíjely především citové vztahy ke kamarádům, k rodině, k přírodě a jejímu estetickému cítění. Děti získávaly konkrétní poznatky o přírodě a jejich částech. Vedly jsme děti ke zdravému životnímu stylu, k projevům kamarádství, přátelství, upozorňovaly a odsuzovaly jsme nevhodné chování, podporovaly jsme a děti byly vedeny ke sportu, soutěžení, ohleduplnosti, pomoci mladším, slabším kamarádům. Děti jsme vedly ke znalosti o naší zemi, o našem městě, o svých kamarádech, o své rodině. Tak jako v předchozích letech. Vedeme děti ke zdravému stravování a nenásilnou formou působíme v této oblasti rovněž na rodiče. Daří se nám postupně u rodičů odstranit upřednostňování sladkosti např. při oslavách narozenin v MŠ. Doporučujeme ovoce, ovocné a zeleninové misky, cereální tyčinky. 
Organizační zajištění chodu MŠ:

Denní řád byl dostatečně pružný a umožňoval reagovat na individuální možnosti dětí a na jejich případně změněné potřeby. Do denního programu byly často zařazovány pohybové aktivity.  Bylo dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud děti potřebovaly, měly možnost uchýlit se do klidového koutku a neúčastnit se společných činností. Děti měly dostatek času pro spontánní hry, aby v nich mohly později pokračovat. Není však možné zajistit dětem v budově MŠ dostatek potřebného prostoru. 
Organizace byla rovněž náročnější i z důvodu věkového složení dětí. Děti pod 3 roky jsou pomalejší, nesamostatné, bývá problém s adaptací a steskem po mamince. Děti, které nedosahují 3 roky, jsou v kolektivu jednotřídní mateřské školy velkým problémem. 

Vzhledem k tomu, že se nepodařilo zajistit s ÚP  pomocnou, pracovní sílu,ani kvalifikovanou učitelku na 2 hod. denně, zůstal rozvrh pedagogické práce stejný jako v předchozím roce s nekvalifikovanou učitelkou na odpolední vzdělávací činnost. Smlouvu má na dobu určitou do doby přijetí kvalifikované učitelky.
Podařilo se doplnit dostatek hraček a pomůcek vhodných pro děti, mladší 3let. Jelikož se děti mladší 3let do MŠ budou i v budoucnu přijímat, je potřeba se k tomuto trendu přizpůsobit. Je to z důvodu demografického vývoje, kdy začíná být dostatek volných míst v MŠ, které neobsadí starší děti. Ředitelé jsou nuceni tyto děti mladší 3let přijímat z důvodu naplnění kapacity a z důvodu financování škol, které je stále podle počtu dětí. Z tohoto důvodu si jednotřídní mateřská škola nemůže dovolit mít některá místa neobsazená, neboť by do rozpočtu na platy dostala nižší objem finančních prostředků na platy zaměstnanců pedagogických i ostatních, který je už tak velmi nízký, bez možnosti finančního motivačního odměňování. 
Rovněž vhodnost vzdělávání dětí v rozmezí někdy 2 až 7 let je diskutabilní. Děti mladší 3let mají zcela odlišné potřeby než např. děti 6ti leté nebo děti s odkladem školní docházky. Je potřeba zajistit kvalitní vzdělávání všem věkovým kategoriím a bude to velmi náročné, aby jedna skupina nezdržovala nebo jinak nepříjemně neovlivňovala druhou skupinku dětí.
Myslím si, že děti pod 3 roky by mohly být přijaté k 1.9. jak je tomu dosud, ale s nástupem až po dovršení 3 let. Maminky jsou stejně na MD do 3 let a měly by se o děti v tomto období postarat a neodkládat je do zařízení, které není úplně pro takto malé, nevyzrálé děti úplně vhodné při současných kapacitách mateřských škol. 
Fyzicky unavená a vyčerpaná učitelka, neustálým kompletním převlékáním těchto nejmenších děti, jejich uklidňování a tišení stesku, která není v klidu a pohodě dětem nedá to, co vyplývá z RVP PV. Nutně bude muset někde někoho „ošidit“, aby vše stíhala, a bude to práce spíše fyzická než vzdělávací. U jednotřídní mateřské školy, kde se učitelka překrývá ve službě s ředitelkou jen minimálně, je na děti sama. Samozřejmě upřednostní pozornost a hlídání bezpečnosti dětí před vzdělávací činností. Toto riziko je minimalizované tím, že jsme díky PHMAXu při výpočtu na platy pedagogů, mohly zaměstnat nekvalifikovanou učitelku na 2hod. na odpolední činnost, ale nedaří se sehnat na tak krátký úvazek plně kvalifikovanou učitelku. Ale umožňuje to překrývat se na dopoledne činnost oběma pedagogickým pracovnicím (učitelka + ředitelka) Učitelka připravuje a konzultuje s odpolední učitelkou vzdělávací činnost. 
V letošním roce nastal velký problém s rozšíření koronaviru COVI – 19 z Číny do celé Evropy včetně ČR.  Což způsobilo nemalé problémy se zdravím všech včetně dětí. 

Od ledna 2020 vzrůstala nákazy chřipkou a docházka dětí do mateřské školy byla velmi omezená. 

V březnu 2020 Krizový štáb rozhodl o uzavření všech typů škol, kromě mateřských škol, aby se zamezilo dalšímu šíření velmi nebezpečného viru. Zřizovatel statutární město Ústzí nad Labem, dle nařízení Krizového štábu Ústeckého kraje, rovněž rozhodl o uzavření mateřských škol ke dni 16.3.2020 až do odvolání. Uzavření mateřských škol trvalo do 18.5.2020. 

To znamenalo zastavení veškeré vzdělávací činnosti v mateřské škole. Vzhledem k tomu, že jsme měli v mateřské škole téměř 50%  dětí s povinným předškolním vzděláváním, bylo nutné tyto děti přeci jen připravit na vstup do základné školy od září 2020. Vše bylo nutné elektronicky projednat a velmi úzce spolupracovat s rodiči těchto dětí. 
Spoluúčast rodičů:
V první polovině školního roku byla spolupráce s rodiči  zejména v uspokojování potřeb svých dětí – v oblasti stravování, v poradenství, v pomoci nákupem výtvarných pomůcek, papírů, toaletních potřeb. Spolupracovali a pomáhali při zajišťování tematických dní v mateřské škole (Den kuchařů, Červený den, Strašidýlkový den, Vodnický den a pod…) tak jako tomu bylo v minulosti. 

Ocenili fungování facebooku školy a dobré informovanosti i díky této službě. Nejvíce chválili fotogalerii, kde vidí své děti při činnostech ve škole, na školní zahradě.
Spolupráce s rodiči byla na velmi dobré úrovni i druhé polovině školního roku, kdy se zaměřila především na způsobu přípravy dětí na základní školu v době uzavření mateřské školy z důvodu koronakrize.
Rodičům byla nabídnuta možnost elektronického posílání různých úkolů, námětů, pracovních listů, okruhů pro vzdělávání dětí. Většinou se komunikace omezila na elektronickou formu, ale často jsme komunikovali telefonicky, ale také byly rodičům připravené materiály do desek pro děti, které si vyzvedávali ve smluvený den a čas před budovou MŠ, kam jim to učitelky připravily. Každý, kdo měl zájem, dostal TVP PV na konkrétní 3 měsíce. Spolupráce probíhala se všemi rodiči předškolních dětí, ale o tyto služby projevili zájem i rodiče mladších dětí.  
Tuto spolupráci v takto zvláštním a neobvyklém období považuji za velmi přínosnou a více než dobrou. Získali jsme zkušenosti jak je možné i v mateřské škole vzdělávat děti na dálku (distanční vzdělávání) ale za úzké spolupráce s rodiči bez kterých by to nebylo možné. Lze to, i pokud rodiče nemají potřebné vybavení jako je PC a tiskárna. Kdy v takto malém množství dětí je možné vše potřebné připravit do desek pro každé dítě a připravit to k vyzvednutí v MŠ. 

K motivaci dětí jsme využili i drobné dárečky (obtisky, obrázky, klíčenky, přívěsky apod.) za splnění úkolů. Do budoucna je nutné s tímto počítat a dostatečně se zásobit.   

Mnoho společných aktivit se muselo zrušit, Den dětí, Velikonoční tvoření, Jarní setí a úprava truhlíků s květinami,květinový záhon – dílničky s rodiči a další, které se v minulém roce velmi osvědčily.

V červnu jsme ale za velmi přísných hygienických opatření uspořádali rozloučení se školáky, ale vše bylo bez občerstvení a zbytečného zdržování na školní zahradě. 

Životospráva:

Díky vedoucí školní jídelny, která ochotně ke své práci zastala i zaučení a proškolení nové kuchařky, byla dětem připravovaná kvalitní, vyvážená a zdravá strava. V jídelníčku se objevovalo dostatek zeleniny a ovoce. Jídelníček je obohacený o luštěniny, vlákninu. Preferujeme zeleninové a ovocné saláty, které však některé děti nemají v oblibě, ale po čase si zvykají a přestávají je odmítat.  Především na začátku školního roku, než si na tuto stravu zvyknou, je potřeba neustále dětem nabízet a doporučovat ochutnávky, aby si posléze zvykly. Častěji se zařazují do jídelníčku bílá masa, především drůbež, ryby, které ve školní jídelně zpracovávají a upravují na několik různých způsobů. Dětem je připravované cereální pečivo, samozřejmostí jsou odlehčené pomazánky z másla nahrazené tvarohem, lučinou.
Děti mají výběr z minimálně dvou druhů nápojů, nikdy nechybí čistá neslazená voda a v zimním období je dětem nabízen nápoj obohacený o vitamíny, voda s citronem, nebo jiným citrusovým ovocem.   
Psychosociální podmínky:

Vytváření těchto podmínek je základním předpokladem rozvoje koncepce naší mateřské školy.  V naší škole mají všechny děti rovnocenné postavení, kde se nám všem dobře pracovalo. Podařilo se nám vytvořit bezpečné, bezstarostné a spokojené zázemí pro děti i pro nás pedagogické i nepedagogické pracovnice. Všechny zaměstnankyně respektovaly potřeby dětí a kladným výsledkem je i rychlá adaptace nově příchozích dětí na prostředí školky.  Tyto podmínky chceme nadále vytvářet tak, aby byly pro vzdělávání dětí plně vyhovující a to nenásilné, přirozené a citlivé. Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi chceme projevovat vzájemnou důvěru, toleranci, pomoc a podporu. 
Naše vzdělávací nabídka odpovídala mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života. Děti znají dobře všechny pracovnice školy. 
Ranní chvilka - povídání si se všemi pracovnicemi školky je, dle naší zkušenosti, velmi přínosná. Děti nemají ostych a vidí okýnkem do kuchyně i jejich práci a mohou se kdykoliv na cokoliv zeptat nejen pedagogické pracovnice. Vytváříme dětem pocit jistoty, velké rodiny, klidu a pohody. Děti díky uspořádání a malému počtu dětí a pracovnic, oproti velkým sídlištním školkám, mají možnost vidět, poznat, pochopit práci těchto pracovnic a umí jí lépe ocenit, vážit si jí. Proto děti nemají téměř žádné adaptační problémy, pouze ve vyjímaných případech.       
Průběh a výsledky vzdělávání:
Vzdělávání v tomto školním roce se dle hlavních cílů pro školní rok 2019/2020 uskutečňovalo zejména přirozenou cestou. 

Prostředky plnění:
1. prostřednictvím prožitků, praktických zkušeností, zaváděním projektového učení, experimentů
2. pracovní sešity, grafomotorické listy především pro předškoláky – přípravou dětí pro vstup do 1.třídy ZŠ. Středeční příprava na vstup do základní školy.
3. rovnoměrným využitím individuálních, skupinových a frontálních aktivit s dětmi.
4. zpřístupněním hraček a pomůcek dětem tak, aby je dobře viděly a mohli si je sami brát.
Vzdělávací nabídka a obsah – vzdělávací činnost byla také v tomto školním roce založena na metodách přímých zážitků. Využívaly jsme dětskou zvědavost a potřebu objevovat.  Dle našeho hodnocení jsme svou plánovanou činností probouzeli v dětech aktivní zájem a chuť dívat se okolo sebe, ukázat co všechno děti umí, zvládnou, dokáží.  Jako každý rok byl Třídní vzdělávací program zpracován tak, že vychází ze ŠVP PV a řídí se RVP PV. Při vlastní práci s dětmi respektujeme osobní dispozice dítěte, což v naší práci znamenalo – převážnou práci ve skupinách. Tomu odpovídá nástup učitelek na odpolední službu v 8.00, kdy začíná hlavní část výchovně vzdělávací činnosti. Dělení dětí do skupin představovalo dělení dětí na skupinu mladších a starších dětí. Nebo dětí dle jejich schopností, kdy i mladší děti zvládaly náročnější úkoly a naopak 
V denním programu byla respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku.

Vhodná vzdělávací nabídka v týdenních plánech umožňovala dosahovat vzdělávacích cílů a v našich programech je mnohostranně pestrá a široká. Průběžně doplňujeme a snažíme se obohatit vzdělávací nabídku o další témata 
Integrované bloky jsou svým zpracováním pro děti i pedagogy jasné, srozumitelné, užitečné a praktické. Jsou vypracované tak, aby integrovaly více vzdělávacích oblastí, a vycházejí pro děti z přirozeného cyklu ročních období. Všechny vzdělávací oblasti jsme v praxi propojovaly tak, aby vzdělání bylo pro děti co nejpřirozenější a účinnější. 

TVP PV vyhovoval a osvědčil se a není potřeba zásadních změn. Pouze se bude přizpůsobovat dle potřeby, aktuálnosti, případně délky plnění jednotlivých témat. 
Zaměřily jsme se na klíčové kompetence a zajistily tak dobrou kvalitu vzdělávání

1.  příprava, organizace, metody, formy, hodnocení, motivace, komunikace

2.  rozmanitost a poutavost vzdělávacích postupů

3.  provázanost tematických celků

4.  efektivita využívání pomůcek

5.  využití motivačních metod

6.  prostor pro vyjadřování vlastního názoru

7.  psychosociální podmínky vzdělávání

8.  individuální přístup
Akce mateřské školy a její prezentace 2019 / 2020:
	Houbičkový den 

Plyšáčkový den
Odpolední dílny s rodiči
Lenčiny zpívánky

Den podzimních skřítků

Ozdravný pobyt – Sněžník

Jablíčkové dny

Oranžový den
Odpolední dílny s rodiči
Strašidýlkový den

Muzeum Děčín – pohádka
Kuchařský den

Zoologická zahrada

Batikování

Návštěva knihovny
Den deště
Koncert Pavla Nováka ml.

Vystoupení Krejčíka Honzy
Pečení perníčků

Odpolední vánoční dílny – zdobení perníčků

Den čertů, andělů a Mikulášů

Odpolední dílny – Vánoční lucerna

Pojďme si hrát s programováním
Vánoce v MŠ
Ledová školka

Dopravní hřiště – přednáška

Modrý den
Lenčiny zpívánky – loutkové divadlo
Návštěva farmy A. Matouše

My jsme malí lékaři

Červený den

Kareval v MŠ

Pampalánie

Včeličkový den
Kytičkový den

Roloučení s předškoláky


Evaluační systém vychází ze ŠVP PV a byl v tomto školním roce procesem neustálého vyhodnocování vzdělávacích činností a zpětnou vazbou pro zkvalitnění naší práce.

 
Hodnotily jsme vždy společně vybraná témata a podtémata a stanovily jsme, jak budeme postupovat příště. Úroveň dosažených výsledků jsme hodnotily i na poradě pedagogů. Zaznamenaly jsme posun v kvalitě poznatků a klíčových kompetencí jednotlivých dětí. Plnění dílčích cílů jsme přizpůsobovaly individuálním možnostem a potřebám dětí.

Evaluace:
Převážně prováděla a především vedla záznamy učitelka po dohodě s ředitelkou, obě postupovaly podle plánovaného evaluačního systému školy a jejím smyslem je včas zachytit u dítěte případné problémy či nedostatky. Učitelka pravidelně zapisuje individuální činnost a pokroky u každého dítěte, především v logopedické oblasti. 
1. denně ústním pohovorem vzájemně s kolegyní na třídě, také s dětmi

2. denním záznamem v elektronické třídní knize

3. 2-3x za rok evaluace pokroku a vývoje dětí – ve spolupráci s rodiči, projednáno s ředitelkou.

4. vzájemnou informovaností na pedagogických radách i mimo (např. návrhy odkladů školní docházky, problémové dětí, děti mimořádně nadané) Učitelka s ředitelkou posuzovaly, jak se dítě mění a jak se přibližuje ke kompetencím 6 a 7letého dítěte.

5. Evaluace samotným dítětem – s kolegyní jsme hodnotily spokojenost dítěte ve třídě MŠ, radost, vyjádření pocitů, co se dítěti líbí, nelíbí, na co se děti těší, na co ne a proč. Jak děti vzájemně spolupracují, co děti nejvíce bavilo a co ne. Tato komunikace probíhala z větší části v průběhu ranního kruhu. Vhodnou a pro děti zajímavou motivací bylo vždy navození atmosféry. Spolupráci s dětmi při vytváření pravidel ve třídě považujeme za velmi dobrou.

Z jednotlivých poznatků záznamů a individuálních plánů vycházíme pak při dalším plánování.
Od příštího školního roku je zpracován nový Školní vzdělávací program s názvem „Objevujeme svět“, který zpracovala v době uzavření školy z důvodu Covid -19 učitelka Bc. Veronika Novotná.

Vycházela při zpracování s ověřenými, kladnými poznatky z předešlého ŠVP PV. 
Závěrem velmi kladně hodnotím, že všechny učební aktivity probíhaly formou dětské hry, v dostatečné míře jsme uplatňovaly i situační učení tím, že jsme dětem poskytovaly praktické ukázky životních souvislostí, aby dítě lépe chápalo jejich smysl. Spontánní učení bylo založené na principu přirozené nápodoby. Spontánní i řízené aktivity byly vzájemně provázané se snahou o vyrovnanost. U některých dětí spíše aktivity volné ale u mladších nebo méně schopných dětí se jednalo spíše o převažovanou řízenou činnost. U dětí pod 3 roky to bylo spíše řízená forma činnosti a hlavně individuální přístup.
Ředitelka: Zdeňka Langová 

Třídní učitelka: Bc. Veronika Novotná
  

V Ústí nad Labem dne 31.8 2020






                             Zdeňka Langová, ředitelka 
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