Hodnocení školního roku 2017/2018
Mateřská škola Komenského a MŠ Letná

Kapacita: MŠ Komenského 2 třídy (48 dětí – navýšeno na 51)
                  MŠ Letná 4 třídy (96 dětí navýšeno na102)

Pedagogické obsazení: 
MŠ Komenského: vedoucí učitelka Radomíra Řeháčková (pro obě MŠ)
učitelky: Petra Hudíková
                Inna Vesnenková
                Hana Žaloudková
 MŠ Letná:
učitelky: Blanka Ježovicová
                 Jaroslava Michalská
                 Jitka Mankovecká
                 Blanka Šafránková
                 Michaela Šavujeva
                 Jana Šmejkalová
       Mgr. Lenka Vesnenková (zástupkyně pro MŠ Letná)
                 Jana Nesvadbová (září – listopad)
                 Markéta Skrbek Mudrová (listopad - leden)
                 Barbora Dvořáková (od února)        
Pedagogické asistentky:
                  Tereza Formanová
                  Michaela Marcynkovská
                  Pavlína Pelcová
                  Hana Procházková
Chůva pro děti do 2 do 6 let: Veronika Kvášová       

Provozní zaměstnanci:           
MŠ Komenského: uklízečka Jana Rylichová
                                kuchařka Eva Száková
MŠ Letná:              uklízečky Eva Jeriová
                                               Karla Peschelová (zástup za nemoc Michaela Šťastná)
                                 kuchařky Jindra Císařová
                                                   Dana Jančařová

Školní rok 2017/2018 byl poznamenaný vysokou nemocností zaměstnanců a změnami v personálním obsazení MŠ Letná. V listopadu odešla na vlastní žádost paní učitelka Jana Nesvadbová, na její místo měla nastoupit velice šikovná zkušená učitelka, bohužel na poslední chvíli došlo z její strany ke změně z vážných důvodů. Od 1. prosince tedy nastoupila jiná paní učitelka – Markéta Skrbek Mudrová, která se k učitelskému povolání vracela po 6 letech z úplně jiného oboru. Její krátké dvouměsíční působení v naší MŠ nebylo úplně šťastné a po vzájemné dohodě, ve zkušební době, odešla. Od 1. února nastoupila mladá paní učitelka, zatím bez praxe Barbora Dvořáková. Tato situace nebyla lehká jak pro děti, u kterých se stále ve třídě měnila paní učitelka, tak pro druhou učitelku v této třídě, která táhla téměř půl roku stěžejní práci s dětmi sama a při tom zaučovala stále někoho nového. Nastala doba, kdy není vůbec jednoduché sehnat kvalitní pedagogickou sílu s opravdovým zájmem o náročnou práci s malými dětmi.
V zimních měsících byli hned tři ze čtyř provozních zaměstnanců na MŠ Letná v neschopnosti práce a bylo nutné je na tři týdny zastoupit, jejich práci si rozdělit a zajistit tak plynulý a bezpečný chod MŠ. V tuto chvíli se ukázala pravá tvář všech zaměstnanců, kdo je ochotný pomoci druhému, má smysl pro zodpovědnost, kooperaci a kdo jen kritizuje, pomlouvá a není ochoten přiložit ruku k dílu. Od zaměstnanců ve školství (a nejen pedagogických) se vždy očekával jistý stupeň morálního kreditu, smysl pro zodpovědnost a ne natažená ruka – co za to! Naštěstí v naprosté většině naši zaměstnanci obstáli a děti a jejich rodiče nezaznamenali žádné změny vždy připraveného, čistého a útulného prostředí a stravování. Paní uklízečka Karla Peschelová je bohužel stále v neschopnosti práce, čeká ji na podzim náročná operace, a proto byla na její místo přijata na úklid po dobu nemoci paní Michaela Šťastná, která k nám rychle zapadla a práci u malých dětí si zamilovala.
K 1. září k nám nastoupilo do mateřské školy Komenského 50 a do mateřské školy Letná 96 dětí. Z toho 11 dětí bylo netříletých do konce kalendářního roku a dalších 14, které dosáhly věku tří let až ve druhém pololetí školního roku. Z tohoto důvodu začala hned od září na Letné pracovat chůva pro děti od dvou do šesti let, paní Veronika Kvášová, která si doplnila vzdělání nejprve jako asistentka pedagoga a následně i jako chůva. Pomoc asistentky či chůvy je při takto vysokých počtech dvouletých dětí v MŠ nezbytný. Bohužel v našem městě není tolik předškolních dětí ve věku 3 – 6 let, v MŠ jsou tudíž volná místa a my jsme nuceni přijímat i dvouleté děti. Průměrný počet zapsaných dětí se měnil v rozmezí od 146 do 153 obsazených míst v závislosti na stálém přihlašování a odhlašování dětí.
V letošním školním roce jsme měli ve školce tři děti s 3. stupněm a jedno dítě se čtvrtým stupněm podpůrného opatření, 10 dětí z velice slabého, nepodnětného prostředí (některé rodiče jsme téměř neviděli, o své děti se vůbec nezajímali, kontakt s MŠ probíhal výhradně prostřednictvím starších sourozenců nebo z iniciativy MŠ – telefony, dopisy, SMS, výzvy k osobnímu setkání atd.) Je stále obtížnější připravovat pro děti atraktivní program, stále přibývá rodin, které si nemohou (nebo nechtějí) dovolit zaplatit dětem výlet, divadlo, plavání, autobus atd. Bohužel na to doplácejí i ostatní děti, protože náklady na podobné akce jsou pak pro méně početnou skupinu dětí příliš vysoké a tím vlastně neuskutečnitelné.
Velké problémy nastaly s povinnou školní docházkou. 10 rodičů jsme si v lednu pozvali, společně s pracovnicí úřadu péče o dítě (paní Kapičkovou), k osobnímu projednání neomluvených absencí dětí s povinnou předškolní docházkou. K tomu ještě v každé třídě MŠ máme děti s poruchou pozornosti či hyperaktivitou. V raném předškolním věku jen zřídka kdy diagnostikovanou pedagogicko-psychologickou poradnou, tam se naše děti dostávají k vyšetření zpravidla až před zápisem do 1. třídy. Je paradoxem, že pokud do MŠ nastoupí takové dítě ve třech letech, je takřka nezvladatelné, je velmi obtížné jej uhlídat, aby neublížilo sobě nebo ostatním dětem, čím je pak starší, je postupně zvladatelnější a teprve v šesti letech, kdy od nás odchází má z PPP diagnostikovanou poruchu a stanovené podpůrné opatření, (nám už k ničemu). Takových případů stále přibývá. Naše učitelky – logopedické asistentky pracují s dětmi v nápravě řeči pod vedením klinických logopedů a naší školní logopedické asistentky, Bc. A. Pillmannové. Dětí s vadnou výslovností je stále více, rodiče si s dětmi málo povídají, je pro ně časově či finančně náročné dojíždět za klinickým logopedem do České Lípy. Počet dětí se špatnou výslovností před vstupem do základní školy alarmujícím způsobem přibývá!
[bookmark: _GoBack]                Do1. třídy odchází 49 školáků a 8 dětí zůstává s odloženou povinnou školní docházkou v MŠ. Pracujeme podle ŠVP PV „Krok za krokem jdeme světem“, který aktualizujeme dle platné legislativy. Letos se změny týkaly zapracování dvouletých dětí, povinné školní docházky v posledním ročníku před zahájením školní docházky a ověřování konkretizovaných výstupů ve všech vzdělávacích oblastech předškolní výchovy pro děti s individuálním vzděláváním (vzdělávané mimo MŠ).
	Také jsme letos zaznamenali velký nárůst „neplatičů“ za stravování a školné. Práce učitelky se s nadsázkou přeměňuje na kontrolora omluvných listů (u dětí s povinnou školní docházkou), v boj se záškoláctvím, v neustálé shánění podpisů a souhlasů od rodičů se vším, co s dětmi podnikáme, v přesvědčování rodičů o nutnosti logopedické péče či vyšetření v PPP nebo SPC, pokud je to pro dítě třeba a s tím související sepisování zpráv, dotazníků, hodnocení, evaluace, vytváření individuálních vzdělávacích plánů pro děti s podpůrným opatřením, vedení individuálních záznamů o pokrocích každého dítěte atd.  Administrativní práce každé učitelky tak stále narůstá. Učitelka se pomalu přeměňuje na úředníka a v konečném výsledku je unavená, ztrácí kreativitu, elán a to se podepisuje na dětech i vzájemných vztazích na pracovišti.
	Naše učitelky si pravidelně dle svých zájmů a potřeb školy doplňují svoje profesní portfolio. V letošním roce absolvovaly tyto vzdělávací semináře:              
· Základy 1. pomoci (Hudíková, Šavujeva)
· Inovace edukačního procesu v předškolním vzdělávání (Žaloudková)
· Hravé učení s technologiemi v MŠ (Šavujeva)
· Rituály ve výchově (Mankovecká)
· Jak chránit děti před drogami, šikanou, sektami apod. (Mankovecká)
· Asistent pedagoga (Pelcová)
· ŠABLONY PRO MŠ: 
- Osobnostně sociální rozvoj pedagogů MŠ (Vesnenková Inna)
-Matematická pregramotnost (Řeháčková, Žaloudková, Hudíková, Šavujeva, Šafránková, Mankovecká, Michalská, Ježovicová, Formanová)
-Čtenářská pregramotnost (Žaloudková, Hudíková, Vesnenková I., Michalská,  Ježovicová, Šafránková, Mankovecká, Šavujeva, Vesnenková L., Dvořáková)

Pedagogickou praxi u nás vykonávaly:
· M. Bělohlávková - IV. ročník Pedagogické fakulty v Hradci Králové
· M. Marcynkovská – I. ročník Střední soukromé školy MAJA v Mladé Boleslavi
· K. Barvíková – IV. ročník Střední pedagogické školy v Novém Boru
· M. Desenská – Chůva pro děti od 2 – 6 let
· P. Pelcová – Asistent pedagoga
· M. Kracíková – Asistent pedagoga
· L. Šíbová  - Asistent pedagoga
· Fričová – Asistent pedagoga

Děkujeme vedení školy za průběžné doplňování hraček, pomůcek a vybavení v obou našich MŠ. Letos jsme dovybavili další třídu o pojízdnou interaktivní tabuli, kterou budou moci využívat obě třídy v 1. patře MŠ Letná. Zbývá ještě během prázdnin rozšířit pokrytí signálem WIFI. Zakoupili jsme novou lednici a vařič do kuchyně na Letné a také bylo třeba vyměnit tiskárnu v MŠ Komenského. Pořídili jsme do každé MŠ stůl a židličky s područkami pro dvouleté děti. Průběžně obnovujeme hračky i didaktické pomůcky. Při tak vysokých počtech dětí ve třídách hračky dětem pod rukama „jen hoří“. Hračky vybíráme s rozvahou, raději volíme méně co do množství a kvalitnější, aby nám déle vydržely. Na MŠ Komenského bude během prázdnin opraveno a zmenšeno pískoviště a vyměněn písek na obou zahradách.
	O hlavních prázdninách máme celý měsíc červenec zavřeno (o naše děti, které potřebují rodiče umístit, se postarají v MŠ Eliášova) a v srpnu již bude naše MŠ Letná otevřena, jak pro naše děti, tak zde najdou útočiště i děti z okolních MŠ, které budou v srpnu zavřené.
	Všechny informace, akce, dokumenty, fotografie jsou pro rodiče dostupné na webových stránkách školy a samozřejmě na nástěnkách v šatnách školy.

Akce školního roku 2017/2018
· 8 x divadelní představení souboru Koloběžka (klasické i autorské pohádky s písničkami)
· 1 x velké divadelní představeni souboru z Uherského Hradiště v kině „Chytrá horákyně“
· Fotografování dětí (2 x ročně)
· Návštěva výstav v městském muzeu 
· Plavecký výcvik (školáci)
· Účast dětí při vítání občánků na MěÚ (8 x během školního roku)
· Beseda s VLS – ekosystém LES
· Beseda se zubní hygienistkou 
· Ukázka karate (dětský sportovní oddíl, obrana před nebezpečím, nikoli útok)
· Návštěva lékárny, pošty, dílny v zákupských papírnách

Podzim:  - Třídní schůzka s rodiči (organizace školního roku)
                -Výstavka přírodnin „Dary podzimu“
                -Strašidelný týden v MŠ               
                -Tématické vycházky do okolí MŠ (les, Vranov, Slovany)
                -Pouštění draka

Zima:       -Mikulášská besídka ve spolupráci s žáky IX. a VII. třídy ZŠ
                 -Vánoční dílna, výroba dárečků, pečení cukroví, zdobení vánočního stromu
                   před školou, zpívání u vánočního stromu                
                  -Vánoční besídky pro rodiče
                  -Karneval v MŠ
                  -Krmíme ptáčky
                  -závody na sněhu – bobování, stavby ze sněhu, soutěž o nejlepšího sněhuláka
                  
Jaro:           -Jarní dílny „Maminka má svátek“ 
                   -Výstavky „Jaro v MŠ“
                   -Velikonoční dílna   
                   -Návštěva v městské knihovně (2 x ročně)
                   -Atletický trojboj (předškoláci)
                   -Ekologická vycházka do lesa (Den Země)- výlet na Jůlinku
                   - Zápis do MŠ, rodičovská schůzka pro rodiče nově přijatých dětí
                   - Rodičovská schůzka pro rodiče předškoláků před zápisem do 1. třídy s ukázkou
                      výchovně vzdělávací práce
                   - Návštěvy v 1. třídách
                   -Pálení čarodějnic s opékáním vuřtů

Léto:            -Oslavy MDD 
                    -„Běh školy“ s opékáním vuřtů
                    -Školní výlety (zámek v Horní Libchavě, muzeum „Čtyřlístek“ a parník v Doksech, 
                      „Žabí stezkou“ Ekocentrum Brniště, výlet na Staré Hrady u Jičína)
                   - Besídky pro rodiče ve všech třídách
                   - Rozloučení se školáky (šerpování, oslavy, opékání vuřtů)

	 V červnu se s námi rozloučila paní učitelka Jana Šmejkalová, která odešla do důchodu po sedmiletém působení v naší MŠ. Přejeme jí hodně zdraví a štěstí v osobním životě. Odešla také paní učitelka Jaroslava Michalská, které v mimoňských školkách působila téměř 30 let, práci s předškolními dětmi se bude dále věnovat v jiném typu mateřské školy.
	Všem zaměstnancům přeji krásné a pohodové prázdniny, aby načerpali sílu a pozitivní energii do nového školního roku. Věřím, že bude lepší, než ten uplynulý. Pokud dokážeme více spolupracovat, myslet na druhé a upozadnit svoje ego a vlastní zájem ve prospěch nás všech ostatních a hlavně dětí. Nedovolme, aby několik křiklounů ve vlastních řadách pošlapalo dobré jméno, které už řadu let úspěšně vytváříme a stále zlepšujeme.










V Mimoni 12. 7. 2018                                                               Zapsala: vedoucí učitelka MŠ
                                                                                                                    Radomíra Řeháčková


                     

