VLASTNÍ  HODNOCENÍ  ŠKOLY  ZA  ŠKOLNÍ  ROK 2019/20
I.Popis podmínek mateřské školy
Podmínky materiální (věcné) a hygienické
Mateřská škola je umístěna v menší vesnici Středočeského kraje, poblíž lázeňského města Poděbrady, v okrese Kolín. 
Škola je jednotřídní s kapacitou 28 dětí pro různé věkové skupiny se 6 zaměstnanci. 

Je provozována v jednopatrové budově staršího data výstavby (pravděpodobně r. 1896) s umístěním u hlavní silnice téměř v centru obce. Přiléhá k ní oplocená školní zahrada, která je v klidné zadní části za školou. 

Vstup do budovy je i bezbariérový, ale třída pro děti je dostupná pouze po schodech v prvním poschodí.

Součástí školy je i školní jídelna s vlastní kuchyní.

Provoz  zařízení byl zahájen po rekonstrukci z bývalé základní školy 15.9. 1976. Budova patřila římskokatolické církvi, škola zde byla v nájmu. V roce 2015 ji zřizovatel Obec Ratenice odkoupil do svého vlastnictví, zadal zpracování projektu na celkovou rozsáhlou rekonstrukci a modernizaci budovy, interiérů i školní zahrady včetně rozšíření kapacity počtu dětí z 25 na 28 dětí ve třídě. Po obdržení dotace od Středočeského kraje z Fondu rozvoje obcí a měst a za finanční spoluúčasti Obce Ratenice došlo v červenci a srpnu 2016 k rekonstrukci střechy. Během června až srpna 2017 došlo na základě získání účelové dotace z rozpočtu Středočeského kraje a za spoluúčasti Obce Ratenice k realizaci výše uvedeného projektu a škole a školní zahradě se po 40 letech dostalo zásadní modernizace a zkvalitnění věcných, materiálních i hygienických podmínek.

Poloha školy dobře umožňuje naplňovat cíle ŠVP zaměřené na pěstování kladného vztahu k přírodnímu a životnímu prostředí, na chápání změn souvisejících se střídáním ročních období, na aktivní pohyb dětí, ale i na utváření zdravých vztahů k druhým včetně vhodného chování (spolupráce s veřejností a spolky v obci).

Vzhledem k dobré dopravní obslužnosti obce můžeme dětem nabízet i aktivity mimo obec a umožňovat jim tak poznávat i okolní svět a jeho nástrahy včetně prevence.
Budova má po rekonstrukci dostatečně velké světlé prostory (šatna, jídelna, třída, 2x umývárna, ředitelna, kuchyň se skladem potravin, šatna a toaleta pro zaměstnance, venkovní WC) odpovídající hygienickým předpisům. 

Ve třídě je rekuperace vzduchu.

Z hlediska bezpečnosti je budova způsobilá k provozování MŠ / viz revize, atd./.

K objektu patří i zmodernizovaná a průběžně udržovaná oplocená školní zahrada, která je využívaná většinou pouze pro potřeby školy.

Tělovýchovné nářadí a vybavení zahrady umožňuje rozmanité pohybové aktivity a je bezpečné (pravidelná kontrola), písek v pískovištích je pravidelně obměňován z certifikované pískovny, trávu udržují zaměstnanci zřizovatele. Byla vysazená nová zeleň, zřízeny záhony pro pěstování, což umožňuje praktické seznamování dětí s přírodním prostředím, venkovní altán slouží za příznivého počasí k přenášení činností s dětmi ven. K dispozici jsou dětem venku i rozmanité „venkovní“ hračky uložené v zahradním domku.

Na zahradě je umístěna socha „Snílek“ místního sochaře, kterou škola dostala darem.

Dětský nábytek, hračky, doplňky a pomůcky jsou zdravotně nezávadné, vhodné pro různé věkové skupiny, odpovídají počtu dětí, jsou v dosahu dětí, dostupné, děti si hračky samostatně berou i uklízí, rozmístěny jsou ve třídě i hrací kouty, rozbité hračky jsou vyřazovány, obnovovány a doplňovány dle nových trendů. 

Interiér je účelný, je průběžně modernizovaný, prostorové uspořádání vyhovuje. Před časem byly zakoupeny i nové výškově stavitelné stolky a židličky, pořídili jsme také za přispění sponzora novou nábytkovou sestavu do třídy na úklid pomůcek a hraček s lepší dostupností pro děti.

Třída je vybavena na odpočinek matracemi a lehátky, která jsou bezpečná a zdravotně nezávadná, denně se rozkládají v prostorech třídy. Proběhla výměna lůžkovin za protialergenní deky a polštářky, které se dají snadno udržovat (vypratelné).

Škola je vybavena notebookem – využití pro administrativu MŠ a ŠJ, došlo ke zřízení počítačového koutku se starším počítačem pro děti ve třídě – výukové hrové programy. Sponzorským darem v předchozích letech škola získala tiskárnu k PC v ředitelně a starší kopírku. Z dotačního titulu Šablony I. byla nově zakoupena barevná tiskárna s kopírkou a  scanem do třídy a laminovačka. Z dotačního titulu Šablony II. byl v srpnu 2020 zakoupen další notebook, který bude vybaven výukovými programy pro děti a bude využíván dětmi jako obohacení vzdělávací nabídky, popř. v distančním vzdělávání.
Internetové připojení má škola zdarma jako sponzorský dar příslušné firmy.
Hygienická zařízení jsou po rekonstrukci vyhovující, došlo k oddělení některých záchodků panelem pro větší soukromí dětí, kromě látkových ručníků děti mohou používat i jednorázové papírové, byl zbudován sprchový kout v dolní umývárně dětí.
Šatna pro zaměstnance slouží k uskladnění pracovních oděvů, prádla a částečně i jako sklad pomůcek. V srpnu 2020 byl v šatně vyměněn nábytek za vestavnou sestavu, která umožňuje uskladnit větší množství materiálu.
Škola se snaží o estetickou výzdobu, jsou využívány i práce dětí – nástěnky, výstavky, apod., tak, aby byly dětem i jejich rodičům dostupné.

Škola je udržována v čistotě, teplota prostor (elektrické vytápění) i osvětlení je v souladu s příslušnými předpisy, v celém areálu je přísný zákaz kouření.
Vedle školy bylo vybudováno parkoviště pro rodiče tak, aby byla zajištěna bezpečnost dětí při odchodu z MŠ a děti se nemusely pohybovat po frekventované vozovce.
Součástí MŠ je školní jídelna, vyváří pro děti a zaměstnance MŠ. 

Kuchyň byla výrazně zmodernizovaná, je postupně dovybavována nádobím, a to z důvodu opotřebovanosti nebo rozbití.

KHS se sídlem v Kolíně a poté ředitelka školy stanovila kapacitu MŠ na 28 dětí, kapacita školní jídelny – kuchyně – spadá do kategorie do 100 obědů, zřizovatel souhlasí.

Provoz a přijímání dětí upravuje Školní řád, Provozní řád, Řád ŠJ a další příslušné vnitřní směrnice. Věkové složení dětí je cca od 2  let do 7 let. 
Kapacita 28 dětí ve třídě byla v letošním školním roce naplněna.
Dětem je nabízena plnohodnotná a vyvážená strava, jídelníčky pestré, potravinový koš je plněn. Děti si určují velikost porcí a mají možnost volby (např. ovoce, zelenina, apod.). Pitný režim je ve spolupráci s rodiči zajištěn - volba mezi vodou (balenou), čajem nebo vhodnou šťávou. Intervaly mezi jídly jsou cca 2,5 hodiny. Škola má oddělenou jídelnu, což umožňuje velice dobře procvičovat zásady stolování.

Pitná voda je zajišťována pomocí úpravny z vlastní studny se souhlasem KHS.
Provoz školy je od 6,30 do 16,30 hod., v letošním školním roce byl prodloužen odpoledne o ¼ hodiny, organizace a režim dne vyhovuje většině rodičů, pracovní úvazky učitelek byly uzpůsobeny potřebám z hlediska individualizace práce a bezpečnosti dětí.
Škola je vždy se souhlasem zřizovatele a po včasném informování rodičů zpravidla uzavírána  během vánočních prázdnin a v měsících červenci a srpnu, kdy si zaměstnanci čerpají řádnou dovolenou, popř. přesčasy nebo studijní volno a jsou prováděny práce, které nejsou při běžném provozu možné. Letos došlo k mimořádnému uzavření školy z důvodů epidemiologických a to od 16.3. do 25. 5. 2020.
Plnění výhledového plánu:

· další estetizace prostředí 

· nové pomůcky a hračky i pro dvouleté děti
· rekonstrukce šatny pro zaměstnance – výměna nábytku za vestavný, tím došlo k rozšíření úložných prostor

· vymalování některých prostor školy

· dovybavení školní kuchyně – dětské příbory a hrnečky
· elektronické zabezpečení školy

Návrhy na další úpravu podmínek (výhledový plán)
výměna nábytku (částečně třída, ředitelna) a esteticky tak sjednotit vzhled místností
při dalším malování školy zvolit příjemné barevné varianty
průběžně estetizovat prostředí
výměna lehátek  za matrace + úložná skříň
umístění dalších „přírodnin“ na školní zahradu, interaktivní výukový panel o přírodě
rozšířit školní zahradu o pozemek v zadní části a zbudovat tam popř. jednoduché travnaté hřiště na míčové hry (víceúčelové hřiště), pozemní trampolínu
interaktivní tabule či box pro děti
pro zvýšení atraktivity budovy v budoucnu umístit na jižní stranu sluneční hodiny
      -    oprava sklepa, podezdívek vedle budovy MŠ + plot a vrata na školní zahradu

           (ve spolupráci se zřizovatelem)
      -    po připojení na obecní vodovod snížit studny a zpříjemnit vstup do MŠ
Celkově dochází ke zkvalitnění a zlepšení materiálních a hygienických podmínek, které jsou závislé i na výši provozní dotace od zřizovatele a darech od sponzorů.
Ekonomické podmínky:

Mzdové náklady jsou ze státního rozpočtu – plat ředitelky, vedoucí školní jídelny, učitelek,  kuchařky a školnice.
Obec Ratenice jako zřizovatel dotuje finančními prostředky provozní náklady školy / do rozpočtu MŠ /, hradí ze svého rozpočtu mzdu pokladní školy.
Plat školní asistentky je hrazen z dotačního titulu Šablony do škol II. – od 1.9. 2018. Projekt byl ukončen k 31.8. 2020 a následně bylo požádáno a pokračujeme v dotačním titulu 

Šablony do škol III.
Úplata za předškolní vzdělávání je stanovena vnitřní směrnicí a cenovým výměrem platným od 1.9. do 31.8. ( dle nákladů předchozího hosp. roku). Výše byla 350,- Kč měsíčně.
Cena stravného byla stanovena: děti – celodenní stravování – 34,- Kč
                                                               oběd:   zaměstnanci – 24,- Kč
Účetnictví zajišťuje škole externí účetní, platy zpracovává účetní ze Služby školám, Kolín.
Finanční podmínky školy jsou dostačující na základní provoz i  platy.
Pedagogické zajištění školy: 
Výchovně vzdělávací činnost s dětmi zajišťuje kvalifikovaná ředitelka s více než 39letou praxí a dvě kvalifikované učitelky.
Pedagogové se pravidelně vzdělávají prostřednictvím akreditovaných akcí DVPP a samostudiem.
Rozvrh pracovní doby pedagogů je stanoven tak, aby byla dětem zajištěna optimální péče při všech činnostech. 
Z důvodů personálního posílení a pro větší bezpečnost dětí byla podána žádost z dotačního titulu Šablony do škol na pozici školní asistent. Od 1.9. 2016 začala na naší škole pracovat školní asistentka – pracuje vždy ve spolupráci s učitelkou, zajišťuje individuální přístup k dětem s ohroženým úspěšným zahájením školní docházky (podpora rovných příležitostí dětí), pomoc v administrativě, atd. Pracovní úvazek je 4 hodiny denně po dobu dvou let.
Od 2.10. 2017 byla přijata učitelka s kvalifikací Bc. speciální pedagog, logopedická asistentka pro potřeby překrývání pedagogů v letošním školním roce na úvazek 0,371. Toto personální posílení hodnotíme jako přínosné pro klidnější a efektivnější práci s dětmi včetně možnosti skupinové práce a individuálního působení. 
Specializované služby pro děti jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky.
Pedagogické zajištění se zkvalitňuje vzhledem k plné kvalifikaci všech pracovníků,  jejich praxi a dalšího vzdělávání. Ředitelka požádala znovu o přidělení dotace z titulu Šablony do škol III. na pozici školní asistentky a projektového dne a to od 1.9. 2020 – 31.8. 2022  – dotace byla přidělena.
Počty dětí:
Ve školním roce 2019/20  bylo k docházce přijato do MŠ 28 dětí ( 17 chlapců, 11 dívek). 

Odklad školní docházky mělo 6 dětí (5 chlapců, 1 dívka).
Do 1.tř. ZŠ odešlo od 1.9. 2019 - 13 dětí (ZŠ Pečky 12 dětí, 1 dítě  ZŠ Poděbrady), dvou dětem byl udělen odklad školní docházky na další šk. rok 2020/21.
Zřizovatel souhlasí s výjimkou z počtu dětí na 28 dětí ve třídě, 25 dětí bylo české národnosti, 2 bulharské, 1 slovenská, žádné dítě s diagnostikovanými speciálními potřebami.
Ve školním roce 2019/2020 nedošlo k žádnému školnímu úrazu.

Zápis dětí na další školní rok proběhl 4.5. 2020 – tentokrát, vzhledem ke koronavirové pandemii v ČR, elektronicky, všem písemným žádostem o přijetí do MŠ doručeným v řádném termínu bylo vyhověno. K zápisu se „dostavilo“ 13 zájemců - 13 odevzdalo písemnou přihlášku a byli přijati (z toho 5 dětí mladší 3let, těm, v souvislosti s legislativními změnami, byl upřesněn datum nástupu do MŠ). 

Personální údaje, pedagogické zajištění školy: 

Provoz školy zajišťuje 6 pracovnic, pracovní doba je stanovena tak, aby byla zajištěna bezpečnost dětí, včetně optimálních podmínek pro individuální přístup k dětem a kvalitní výchovně vzdělávací činnost.
Ředitelka zároveň vykonává funkci vedoucí školní jídelny.
Úklid školy zajišťuje školnice, která vykonává i drobné domovnické práce.

Stravování zajišťuje nekvalifikovaná kuchařka, která se dobře zaučila a byla řádně proškolena pro všechny potřebné oblasti – technologický postup, hygienická pravidla, sanitace, HACCP, normování, atd.

Ředitelka a jedna učitelka pracují na plný úvazek, učitelka s pracovní smlouvou na dobu neurčitou, ředitelka na dobu neurčitou, v současnosti na základě prodloužení ředitelské funkce zřizovatelem od 1.8. 2018 na funkční období dalších 6 let, druhá učitelka také na dobu neurčitou, úvazek 0,371, kuchařka na plný úvazek a vedoucí školní jídelny na úvazek 0,19 s pracovními smlouvami na dobu neurčitou, školnice pracuje na úvazek 0,65 s pracovní smlouvou na dobu neurčitou, školní asistentka – z dotačního titulu Šablony do škol na období dvou let na poloviční úvazek.
Ředitelka pracuje v MŠ od r. 1989, od r. 1994 jako ředitelka – 31 let, učitelka 20 let, druhá učitelka třetí rok, kuchařka první rok, školnice devět  let, asistentka čtvrtý rok.
Věkový průměr pedagogických pracovnic je k 1.9. 2019  48,7 let, provozních 48,3 let.
V roce  2019/2020 nedošlo k žádnému pracovnímu úrazu.
Zaměstnanci školy mají ukončené požadované vzdělání (středoškolské, 1 učitelka vysokoškolské) a všichni si svědomitě plní své pracovní povinnosti, mnohdy i nad jejich rámec. Kamarádský kolektiv zaměstnanců se snaží vytvářet pro sebe, děti i rodiče stabilní a příjemné prostředí.
Kuchařka ukončila v srpnu 2019 pracovní poměr a odešla do starobního důchodu, po velkém úsilí se podařilo najít a zaměstnat kuchařku novou, kterou zaučila. Kuchařka má ukončené středoškolské vzdělání na potravinářské škole a je velice schopná.
II.  Průběh vzdělávání a výsledky práce školy vzhledem ke vzdělávání dětí
Zaměření školy

Motto: „Děti mají dostat takové bohatství, o které by nepřišly, ani kdyby se při  ztroskotání zachránily nahé.“ ( Fernández de Lisardi – mexický spisovatel)        

„Hrajeme si celý rok aneb jaro, léto , podzim, zima, na světě je přece prima!“

Mateřská škola je institucí pro děti, proto veškerá její činnost musí být přínosem pro dítě, jeho osobní rozvoj a osobní pokrok. Pro zdravý a aktivní rozvoj a učení dítěte je důležitý pocit bezpečí, důvěry a spokojenosti, dostatek příležitostí, podnětů a prožitků. Dítě je jedinečná bytost, která má právo projevovat se jako osobnost, a proto by se každému dítěti mělo dostat vzdělání odpovídající jeho osobním možnostem a potřebám. Zaměření práce pedagogů naší školy je proto, mimo jiné, hlavně na citovou a mravní výchovu dítěte, na celkový rozvoj osobnosti dítěte se zdravým životním stylem a vztahem k životnímu prostředí, s návyky pracovními, hygienickými a na získávání předpokladů pro celoživotní vzdělávání dítěte. Mateřská škola je určena zejména pro hru, proto podporujeme různé druhy herní činnosti, protože skutečná hra nemá za cíl výkon, ale poskytuje dítěti prostor pro to, co chce udělat, koordinuje instinktivní tlaky, rozumovou zkušenost a experimentální schopnosti.

Vzdělávací cíle, vzdělávací oblasti, výstupy, činnosti a příležitosti, zásady

Rámcové  cíle:  

1.
rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání

2.
osvojení  základů hodnot, na nichž je založena naše společnost 

3.
získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná    

     osobnost působící na své okolí

Vzdělávací oblasti:

1.
dítě a jeho tělo (biologická)

2.
dítě a jeho psychika (psychologická):

a/ jazyk a řeč 

b/ poznávání schopností a funkce, myšlenkové operace, představivost a fantazie                                                     

c/ sebepojetí, city, vůle

3.
dítě a ten druhý (sociální)

4.
dítě a společnost (sociokulturní)

5.
dítě a svět  (environmentální)
Prioritní dílčí vzdělávací cíle z výše uvedených vzdělávacích oblastí:

1.   získávání zdravých životních návyků a postojů, osvojení poznatků a  dovedností důležitých k podpoře zdraví, bezpečí, jistoty a osobní pohody ( např.: péče o čistotu, aktivní pohyb, co zdraví škodí a ohrožuje ho při hrách, pohybových činnostech, dopravních situacích, atd., zdravá  výživa), osvojení si věku přiměřených praktických a pohybových dovedností

2.    a/ systematické rozvíjení řeči – správná výslovnost, souvislé vyjadřování, vhodná vzájemná komunikace;  

           b/  posilování poznávacích citů, rozvoj smyslového vnímání a vytváření pozitivního vztahu k učení, rozvoj tvořivosti

           c/   podporování rozvoje sebeovládání, kultivaci mravního vnímání a cítění,

cílevědomosti, vytrvalosti – spontánní hra

3.     podporování utváření zdravých vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, pravidel vzájemného chování, rozvíjení sociální citlivosti, tolerance, rozvíjení kooperativních dovedností

4.     poznávání a osvojení si pravidel vzájemného soužití ( zdvořilost, ohleduplnost, tolerance, spolupráce), rozlišování dobra, zla, pravdy, lži, atd. v jednání lidí, seznamování dětí se světem lidí, kultury a umění, chápání hodnot lidské práce

5.     učit se žít v souladu s přírodou, chránit ji; učit se rozeznat, co je pro dítě nebezpečné 
Výše uvedené cíle jsou sledovány a naplňovány v třídním vzdělávacím programu v jednotlivých vzdělávacích oblastech / viz výše uvedené / dle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Cílem je také dosažení očekávaných výstupů, ke kterým by  dítě v ideálním případě během vzdělávání mělo dospět před zahájením školní docházky
/ viz RVP/: 

kompetence k učení

kompetence k řešení problémů

kompetence komunikativní 

kompetence sociální a personální 

kompetence činnostní a občanské 

Pokud budeme důsledně naplňovat cíle z jednotlivých vzdělávacích oblastí, spíše dosáhneme očekávaných výstupů a kompetencí.

Očekávané výstupy v oblasti  prioritních dílčích cílů: 

zvládnout základní hygienické návyky a sebeobsluhu

dbát na osobní zdraví svoje i druhých

zvládnout základní pohybové dovednosti

vyjádřit své názory, postoje, samostatnost

rozhodnout se pro činnost

nebát se vyjádřit svůj souhlas nebo nesouhlas

nebát se odloučit od svých rodičů

být samostatný a aktivní

prožívat radost z úspěchu

vyrovnat se s případným neúspěchem

přijímat pozitivní hodnocení

přiznat si chybu

odhadnout na co stačí, co zvládne

dokázat se soustředit na činnost, dokončit ji

poslouchat a splnit pokyny, přistupovat na daná pravidla

prožívat a projevovat cit, ovládat afektivní chování

mít kladný vztah k věcem svým i ostatním, k lidem, k přírodě, ke světu

komunikovat s ostatními dětmi, ale i s dospělými, nestydět se

respektovat dospělého

obhajovat svůj názor, ale přijmout i názor druhých

znát svá práva, ale i práva ostatních

uplatňovat své individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhé

podělit se s ostatními, nebýt sobecký

mít ohled na druhého, soucítit s ním,  pomáhat ostatním, slabším, postiženým,

neubližovat druhým, bránit se projevům násilí

chovat se opatrně při setkání s neznámými věcmi, lidmi

uplatňovat základní společenské návyky / pozdravit, poděkovat, poprosit, neskákat do řeči, atd. /

vnímat základní pravidla chování a jednání ve skupině

zařadit se mezi své vrstevníky, chápat jejich rozdílné vlastnosti, dovednosti a schopnosti

šetrně zacházet s hračkami, uklízet je po hře, vážit si jich

vytvořit si a dokázat rozlišit, co je dobré a co špatné / nelhat, nebrat cizí věci, neničit věci, apod./

chovat se slušně k dětem i dospělým, vážit si jejich práce

dodržovat pravidla her a ostatních činností

jednat spravedlivě

mít elementární poznatky o světě lidí, kultury, techniky, přírody

ovládat řeč a vést smysluplný dialog, předčtenářská gramotnost

předmatematická gramotnost, chápat základní číselné a matematické pojmy

dokázat hrát hry,  učit se je plánovat i řídit

Činnosti a příležitosti vedoucí k naplnění  vzdělávacích cílů:

sebeobslužné činnosti

hygienické návyky

estetické prostředí

komunikace

hry v různých formách 

společné činnosti spontánní i řízené

prožitkové činnosti

poslech a četba pohádek, vyprávění, zpěv 

komunikativní kruh

podpora dětských přátelství

cvičení samostatnosti a organizačních schopností – námětové hry i hry s pravidly, atd.

příležitosti k poznávání mravních hodnot v jednání lidí, hodnot věcí, práce své i ostatních

příležitost ke společným akcím, prožívání  oslav různých svátků, společných zábav a slavností v MŠ

úcta ke stáří – zdravení, četba prarodičů v MŠ – plánované „Čtení ve školce“

pěstování kladných char. vlastností – soc. hry

pravidla bezpečnosti – při hrách, sportování, pohybu na vozovce ( pobyt venku), cizí lidé

výchova k pravdomluvnosti, vytrvalosti, zodpovědnosti – průběžně, laskavé vedení, vhodný vzor učitelek

vztah k přírodě a zdraví – péče o ptáky a zvířata, třídění odpadu, pěstitelské činnosti, pokusy, atd.

hodnocení vlastní činnosti – pracovní, výtvarné, atd., i chování

základní společenské normy chování- návštěvy okolních škol, cestování dopravními prostředky, exkurze, styk s různými dospělými a prostředím při různých příležitostech

kulturní akce, výlety

pokusy

tvořivá činnost

Zásady k naplňování vzdělávacích cílů:

přátelské a láskyplné prostředí

dát možnost projevit vlastní city a citové dojmy

klást na děti přiměřené nároky

pozitivní hodnocení dítěte, nepaušalizovat

dostatek ochrany a osobního soukromí

podpora dětských přátelství

jednat s dětmi důstojně, nezesměšňovat, neponižovat

dostatek motivace

nepodporovat nezdravé soutěžení mezi dětmi

nechat děti vyjádřit svůj úsudek, postoj

dát příležitost k nápravě nesprávného chování

věnovat pozornost hrozícímu nebezpečí od neznámých lidí, prostředí

vyrovnané šance pro všechny děti

vlastní správný vzor dětem

Vzdělávací cíle je nutné naplňovat každodenními činnostmi a příležitostmi.

Metody a formy vzdělávání

Popis a vzdělávací formy

vzdělávání probíhá při všech činnostech po celý den

spontánní a řízené aktivity jsou v rovnováze a jsou provázané

vzdělávání: skupinkové, individuální, řízené, frontální, spontánní

formou: různé hry: např. námětové, s pravidly, funkční, konstruktivní; tvořivostí, prožitkem, pokusem, pozorováním, napodobováním, situační hrou, kooperativním učením, rozvojem smyslů, komunik. kruh, podpora rozvoje řeči, atd. 

upřednostňovat spontánní hru dětí a jejich zvídavost vhodně rozvíjet

respektovat pracovní tempo dítěte a jeho schopnosti 

využívat zájmy dětí k vnitřní motivaci a aktivitě

slavení svátků a narozenin

projekty

od šk. roku 2004/2005 se souhlasem rodičů: Koncentrační program pro předškolní děti  - Program pro výcvik soustředěné pozornosti předškolních dětí (1x týdně)

organizace, zajišťující bezpečnost dětí, je aktivní, plynulá bez prodlev

pamatovat při plánování a nabídce činností na individualizaci
Metody a zásady

Zásady:

· Cílevědomosti – formování mravních vlastností

· Jednoty a důslednosti – shoda ve výchově v MŠ i v rodině

· Přiměřenosti – působení v souladu s věkovou skupinou a schopnosti dítěte

· Uvědomělosti a aktivnosti – postupně zdůvodňovat a přiměřeně vytyčovat požadavky

· Názornosti – zprostředkovat dítěti výchovně vzdělávací obsah tak, aby bylo maximálně využito smyslové poznání

· Soustavnosti a posloupnosti – od nejjednoduššího ke složitějšímu

· Trvalosti – aby návyky byly co nejtrvalejší, opakování

· Spojení kolektivní výchovy s IP – kolektiv dítě rozvíjí a obohacuje, uč. musí znát individuální zvláštnosti každého dítěte

Metody:

· Slovní – návod, příkaz, vysvětlení, objasnění, hodnocení, popis, vyprávění, předčítání

· Názorné – předvedení, pozorování, pokus, exkurze, příklad, nápodoba

· Praktické – při experimentování, konstruování, pracovní činnosti různého druhu, cvičení, procvičování, řešení konkrétní situace

· Prožitkové – vlastní prožitek, zkušenost, situační učení

Popis zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, dětí nadaných (v letošním školním roce jsme dítě s výše uvedenými potřebami neměli)
děti se speciálními vzdělávacími potřebami:

-    cíle a záměry RVP PV musí být přizpůsobeny tak, aby to vyhovovalo  
     možnostem a potřebám dítěte
· je nutné používat vhodné metody a prostředky: napodobování, manipulace, 

     častější střídání forem a činností, atd.

· je nutné respektovat potřeby a možnosti dítěte

· do plánování musí učitel zahrnout podpůrná opatření:

1. stupeň  si škola stanoví sama a zpracovává PLPP (plán pedagogické podpory)

od 2. stupně škola zpracovává IVP na základě doporučení ŠPZ

· pravidla pro používání podpůrných opatření školou stanovuje vyhláška  

      č. 27/2016 Sb., a její přílohy (pomůcky, vzory pro zpracování plánů, atd.)

· PLPP  bude vytvořen vždy dle aktuální potřeby, realizován bude učiteli školy a hodnocení bude probíhat sledováním, pohovorem, konzultací mezi učitelkami a 1x měsíčně písemně, plán vede ke kompenzaci mírných obtíží

· IVP bude vytvořen bez zbytečného odkladu, ale nejpozději 1 měsíc po doručení vyjádření ŠPZ a žádosti zákonného zástupce, bude vyhodnocován minimálně 1x ročně a je možné ho průběžně doplňovat, realizovat ho budou učitelé školy

· s výše uvedenými plány budou vždy seznámeni zákonní zástupci dítěte a všichni učitelé školy

· tvorba IVP (individuální vzdělávací plán) bude probíhat s metodickou podporou příslušného pracovníka ŠPZ (školské poradenské zařízení)
děti nadané:

· pokud dítě vykazuje známky nadání, musí být podporováno

· nutné obohacovat, prohlubovat a rozšiřovat poznatky o další informace,  

     nabízet více možností ke vzdělávání, atd.

· očekávané výstupy se neupravují

· vyjádření ŠPZ (jaká oblast podpory) a konzultace s rodiči

Popis zajištění průběhu vzdělávání dětí od dvou do tří let

· respektovat specifika ve všech oblastech vývoje dítěte
· preferovat smyslové poznávání, nápodobu, situační učení, hru, prožitek
· opakovat činnosti, rituály 
· budování vztahu s vrstevníky
· časté střídání činností – dítě neudrží dlouho pozornost

· procvičování návyků a praktických dovedností – stolování, oblékání, hygiena

· větší prostor pro spontánní hru a pohybové aktivity

· citová podpora od učitelek

· pravidelný denní režim s možností odpočinku

· srozumitelná pravidla

· více individuální péče

Podporování gramotností v MŠ

Konkrétní činnosti směřující k rozvoji níže uvedených gramotností budou zařazovány průběžně do denních aktivit s dětmi a budou se prolínat. Pro tyto oblasti je také důležitá i zkušenost a zapojení dětí do běžných pracovních činností nejen v MŠ, ale i doma.

Rodiče jsou průběžně formou společných her na setkáních v MŠ, prostřednictvím výchovně vzdělávacích letáčků a informacích na nástěnkách u prací dětí seznamováni, jak se svými dětmi rozvíjet níže uváděné gramotnosti i doma.

Předčtenářská gramotnost

Předmatematická gramotnost

Přírodovědná gramotnost

Sociální gramotnost

Informační gramotnost

Jazyková gramotnost

Předčtenářská  gramotnost

Cílem naší mateřské školy je průběžně startovat, upevňovat a procvičovat dovednosti související s přípravou na čtení a psaní. Učitelky se zaměří na rozvoj předčtenářských dovedností dětí všech věkových kategorií. Do vzdělávací práce budou zařazovány činnosti jazykového, literárního a grafomotorického charakteru. Dítě vedeme k tomu, aby umělo pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno, dovedlo verbálně komunikovat, rozumělo slovům a výrazům, aktivně si rozšiřovalo svůj slovník, mluvilo gramaticky správně, umělo své myšlenky – pocity – nálady formulovat do vět a vyslovovalo jasně a zřetelně.

Důležité je také čtení s porozuměním a procvičování paměti, text jako materiál k diskusi.

Pohybem a různými cvičeními se snažíme aktivovat obě mozkové hemisféry.
Předmatematická gramotnost

Cílem je podněcovat matematické představy dětí. Do vzdělávací práce budou zařazovány činnosti související s orientací v prostoru, matematickými představami a řešením problémových situací.

Dítě vedeme k tomu, aby umělo rozlišit znaky a detaily, kreslilo geometrické tvary, chápalo časové vztahy a umělo se orientovat v prostoru – v rovině – na ploše, chápalo základní matematické pojmy (více, méně, menší, větší, před, za, čtverec-kruh-trojúhelník), mělo vytvořenou představu o číslech a číselných řadách, umělo předměty třídit,- řadit- porovnávat, atd., hledalo více možností řešení.

Přírodovědecká gramotnost

Cílem naší MŠ je podporovat kladný vztah k přírodě a životnímu prostředí. Do vzdělávací práce budou zařazovány činnosti související s ochranou životního prostředí, environmentální problematikou, zdravím člověka a řešením problémových situací. Dítě vedeme k tomu, aby umělo přijmout změnu a vyrovnat se  s ní, mělo základní poznatky o světě lidí- přírody- kultury i techniky, mělo elementární povědomí o nutnosti ochrany přírody a znalo možnosti jak aktivně přírodu chránit, uvědomovalo si možnosti ohrožení svého zdraví. 

Abychom tuto gramotnost mohli plně rozvíjet, potřebujeme posílit materiální podmínky.

Sociální gramotnost

Cílem je podpora vhodných sociálních a společenských návyků a postojů. Do vzdělávací práce budou zařazovány činnosti podporující sebeuvědomování, sebeovládání, kooperaci ve skupině, participaci na společném úkolu, respektování pravidel a navazování sociálních kontaktů. Dítě vedeme k tomu, aby umělo respektovat předem domluvená pravidla, dokázalo se ovládnout a elementárně regulovat své chování, umělo vyjádřit svůj názor – souhlas – nesouhlas, dokázalo spolupracovat a být partnerem při hře, uplatňovalo společenská pravidla ve styku s dospělými i s dětmi, dokázalo při hře vyjednávat – kooperovat – dohodnout se- ustoupit – prosadit svůj názor, zařadit se do skupiny vrstevníků.

Informační gramotnost 

Cílem naší MŠ je seznámit  děti se základními informačními technikami a možnostmi jejich využití. Do vzdělávací práce budou zařazovány činnosti podporující práci s encyklopediemi, počítačem, internetem a aktivity související s předáváním informací pomocí pošty, telefonů apod. Dítě vedeme k tomu, kde lze informace vyhledat – knihy -  počítač- internet- televize – rozhlas a jak je předávat písemnou, telefonickou – ústní formou.
Jazyková gramotnost

Protože, máme u dětí některé řečové vady, soustředíme se na správnou výslovnost jednotlivých hlásek mateřského jazyka, plynulost řečového projevu a gramatickou správnost, procvičování gymnastiky mluvidel, dechového cvičení a artikulačního cvičení. Nabízíme rodičům dětí logopedickou poradnu na základě vlastní diagnostiky. Pokroky dětí sledujeme a zaznamenáváme a vyvozujeme případná opatření.

Děti jsou vedeny k vědomí, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky, kterým se můžeme i my učit. K seznamování dětí s cizím jazykem přistupujeme na základě zájmu rodičů formou kroužku pro přihlášené děti bez větších logopedických vad - hrovou formou ( poslech, mluvený projev) - externí lektorka. V letošním školním roce nebyl ze strany rodičů o tuto aktivitu zájem.
Další nabízené a naplánované aktivity (letos bohužel se jich velká část neuskutečnila a to z důvodu uzavření školy od 16.3. 2020 do 25.5. 2020)
-
besídky – mikulášská, vánoční, k svátku matek

-
společné akce dětí a rodičů – ukázky práce – setkání v MŠ, výlet, Dětský  

            den
-           „Veselé pískání na flétničky“ v rámci ŠVP s pí učitelkou
-
výlety, exkurze, projektové dny
-
divadla, kina, planetárium
-
občasná keramická nebo výtvarná dílnička

-
spolupráce s okolními MŠ a ZŠ – návštěvy, účast na programech v jejich 

            školách

-
 návštěvy zajímavých míst v obci i v okolí 

-           návštěvy dětských sportovních hřišť, solné jeskyně

-
 spolupráce s OÚ Ratenice a spolky – účast na veřejných akcích v obci

-
 návštěva dopravního hřiště

-
 návštěvy 1.tříd ZŠ

-            tradice ve škole – Vánoce, Velikonoce, Jarní karneval, Čarodějnice, 

             Staročeské Vánoce

Na přání rodičů:

· plavecký výcvik
Plánujeme: opět obnovit výuku angličtiny, nákup výukových interaktivních programů
Aktivity, které škola ve školním roce nabídla:

- plavecký výcvik v Nymburce – 10 lekcí, zúčastnilo se 15 dětí
Výše uvedenou nabídku provozuje škola jako nadstandardní, rodiče si ji platí a přihlašují děti podle svého uvážení.
- 1x týdně – středa - Program na podporu soustředěné pozornosti předškolních dětí (dle plánu zpravovaného PPP),  se souhlasem rodičů předškoláci pracují také mimo jiné v matematice a písance předškoláka – vede ředitelka
- 1x týdně – pátek - Veselé pískání na flétny – vede v rámci ŠVP pí učitelka, přihlášeno 10 dětí
- výstavky děts. prací  v MŠ, ve vývěsce v  obci, na Obecním úřadě, mini výstavky na schodech v MŠ
- besídky – mikulášská, vánoční, ostatní tradiční besídky neuskutečněny z důvodu koronavirového uzavření MŠ 

- dětský den pouze pro několik přítomných dětí po obnovení provozu školy (průměrná docházka v červnu byla 8 dětí) – Cesta za pokladem
- účast dětí na Staročeských Vánocích v obci jako Živý Betlém s pásmem koled ve spolupráci s rodiči
- v prvním pololetí alespoň 1x měsíčně divadélko v MŠ nebo návštěva divadla, převážně v Poděbradech a Nymburce, vánoční „kino“ v komunitním centru na OÚ - „Putování do Betléma“
- společné akce dětí a rodičů – letos pouze 2x ukázka práce s dětmi + společné tvoření a hry s rodiči, 1x   informační zahajovací schůzka s rodiči

- představení Klauna +  návštěva v MŠ Vrbová Lhota
- canesterapie – Pes v MŠ

- polytechnické vzdělávání – 4 lekce Malé technické univerzity (v rámci projektu Map kolínsko) - lektorka

-  projektový den: Jak se dostal medíček na chlebíček – přednáška včelaře,..

-  Projekt ve spolupráci s rodiči ke 30 výročí Sametové revoluce na téma: Co je pro mě svoboda?

(transparenty, klíče na plotě, výstava v MŠ, Den otevřených dveří 17. listopadu 2019 pro veřejnost po lampiónovém průvodu ve spolupráci s SDH a občany)

- výlety: sportovní výlet do Toboga s MŠ Vrbová Lhota, dopolední výlety (cestování různými veřejnými dopravními prostředky, pěší výlety) - návštěvy zajímavých míst v obci i v okolí - naučná stezka v obci, knihovna, hasičská zbrojnice, ekoprocházky
- dopolední poznávací výlety do Poděbrad ve spojení s návštěvou např. divadla 
- spolupráce s obcí  - Staročeské vánoce + dobročinný bazárek, Vítání občánků
- prevence dopravních nehod a úrazů – používání  reflexních vestiček, vycházkový had, procvičování pravidel chování na vozovce, praktické procvičování při výletech hromadným veřejným prostředkem
- spolupráce se spolky v obci – SDH, Myslivecký spolek, knihovna, spolek maminek Kecki (tvoření, využití prostor pro tvoření s dětmi v komunitním centru na OÚ – Mýdlování – výrobky na Staročeské Vánoce)

- školní fotografování
Slavnostní rozloučení s předškoláky se letos uskutečnilo 30. srpna na školní zahradě, kde jsme ve spolupráci s rodiči (občerstvení) připravili Zahradní slavnost, které se zúčastnily všechny děti s rodiči a sourozenci (stávající i budoucí).  Shlédli loutkové divadelní představení: O drakovi a poté proběhlo slavnostní pasování předškoláků na školáky. Děti si přinesly školní tašku, obdržely pamětní knihu a drobné dárečky od zaměstnanců i kamarádů. Setkání po delší odmlce způsobené koronavirem bylo velice příjemné, atmosféra neformální a přátelská. Děti spokojené.
Dne 31.8. 2020 proběhlo Slavnostní rozloučení s předškoláky na OÚ za účasti starostky obce, pí učitelky Mgr. M. Petrákové ze ZŠ Vrbová Lhota,  učitelek MŠ a rodičů dětí.
Všechny připravené akce byly voleny tak, aby obohatily a rozšířily výchovně vzdělávací nabídku ze všech vzdělávacích oblastí. Byly dobře a bezpečně organizačně zajištěny a děti si je v klidu a příjemně  užily. Rodiče vždy včas předem podrobně informováni – školní facebook, nabízené akce nejsou povinné, pouze je rodičům doporučujeme jako vhodný doplněk vzdělávání. Bohužel u důvodů koronavirové pandemie v ČR, uzavření školy ve druhém pololetí a poté omezení jejího provozu, se velká část z naplánovaných aktivit neuskutečnila ( popř. byla přesunuta na další školní rok) – viz citace z červnového článku do místního Zpravodaje:
Život naší mateřské školy v době KORONIN
Koronavirus nás tedy pěkně zaskočil. Z mnoha naplánovaných pěkných aktivit pro děti nezbylo nic, dveře školky se uzavřely. Ale život se ve školce nezastavil.

Učitelka a školnice šily a zdarma rozdávaly roušky, například popelářům a poštovním doručovatelům, paní učitelka se nabídla jako dobrovolnice pro pomoc starším spoluobčanům. 

Ve školce jsme stihli vymalovat některé prostory, starali jsme se průběžně o školní „krásně kvetoucí“ zahradu, umyli okna a hlavně uklízeli a zase uklízeli a dezinfikovali – od podlah až po poslední kostičku či propisku. A že těch věcí ve školce máme!

Našli jsme si i čas na vzdělávání, proběhlo několik on-line školení pro pedagogy, ani úřední šiml neusnul, takže administrativní práce bylo nad hlavu, možná i víc – kromě běžné agendy a přípravy zápisu do MŠ navíc vytvořit Manuály ohledně zabezpečení hygienicko - epidemiologických opatření, proškolit personál, vše si v rychle se měnící  legislativě nastudovat a potom aplikovat v praxi a tak dále. To asi není až tak zajímavé, ale i tohle je práce školy, i když neviditelná.

Ve spolupráci s Mas Podlipansko jsme připravili a podali žádost z dotačního titulu ŠablonyIII. (projekt je spolufinancován EU), kde škola může od 1.9. 2020 opět získat  finance na personální podporu a na projektový den v MŠ. Rozhodně to bude přínosné pro naše školkové děti, hlavně v možnosti větší individuální práce.

Nepřerušili jsme ani kontakt s rodiči. Ten nám zajišťuje náš školní facebook pro uzavřenou skupinu. Jeho prostřednictvím jsme rodičům podávali aktuální informace a předávali nabídku na činnosti s dětmi v domácím prostředí. Zde uvádíme tituly tematických okruhů, ze kterých nabídka vzdělávací činnosti vycházela: 1. Vytvoř si Korokroniku (památka na mimořádnou situaci pro budoucnost), 2. Veselé Velikonoce a malí zahradníci, 3. Moje tělo aneb cvičíme si pro zdraví, 4. Voda je mocná čarodějka a koloběh vody v přírodě, 5. Čarodějnice (s SDH Ratenice), 6. Svátek matek aneb moje rodina, 7. Dopravní výchova, 8. Ochrana a poznávání přírody; včetně různých internetových odkazů na vhodné pracovní listy, tvoření, čtení, zpívání, básničky a jiné. Případné dotazy jsme rodičům zodpovídali prostřednictvím emailu.

Takže škola žila, i když trošku jinak než je obvyklé.

V pondělí 25.5. jsme obnovili provoz a s ním i výstavku fotografií na téma: „Život dětí v době koronin“.  Tu jsme v MŠ uspořádali z fotek „našich“ dětí, které nám průběžně posílali jejich rodiče.

Školní vzdělávací program  je veřejný dokument. Hodnotíme ho po třetím roce jako funkční, nechává dostatek prostoru pro vlastní realizaci, v průběhu školního roku byl doplňován, upravován a aktualizován podle právních změn a potřeb školy, učitelek, dětí, situací a nových trendů ve školství. Učitelky zkušebně vložily předcházející ŠVP do systému ČŠI Inspis, ŠVP byl v souladu s RVP PV, ale se současným ŠVP  to již z časových důvodů znovu neuskutečnily. 
Obsah integrovaných bloků je možno doplňovat, měnit dle vhodnosti a potřeby. Učitelky postupují jednotně, práci spolu konzultují, snaží se o návaznost a prolínání jednotlivých vzdělávacích oblastí a o posloupnost, o procvičování a rozšiřování poznatků. Při práci s dětmi je patrný soulad výuky s cíli školního vzdělávacího programu. Učitelky se seznámily s Konkretizací očekávaných výstupů, tento materiál hodnotíme jako přínosný a pro začínající či nekvalifikované učitelky srozumitelný. Nesmí být ale pro nás svazující, nesmíme směřovat činnosti pouze za cílem dosažení těchto výstupů. Musíme mít na zřeteli individualitu a schopnosti dítěte.
V tomto školním roce nastoupilo 9 nových dětí, některé už do MŠ někde docházely. Tři děti (dvě dvouleté) měly problém s adaptací, nastavily jsme ji po dohodě s rodiči jako pozvolnou (na 2 hodiny denně, na dopoledne, s matkou). Předškoláků jsme měly 15, z toho u šesti! byl odklad školní docházky. Skupina předškoláků byla dosti nevyvážená s různými vzdělávacími potřebami. Práce s nimi byla náročná na přípravu a byla využívána ind. práce nebo práce ve skupinkách.

Pro děti bylo připraveno každý den mnoho nabídek zajímavých činností, které zasahovaly do všech vzdělávacích oblastí. Denní program pro děti je vyvážený, s prostorem pro spontánní hru i dostatečně dlouhou dobu venku s možností spontánního pohybu,  nabídka činností je plánována pro různé věkové kategorie i podle schopností dětí, nezapomínáme ani na prevenci před různými negativními jevy či nebezpečnými situacemi.
Výběr třídní knihy byl zvolen dobře, zápisy jsou aktuální, co se který den s dětmi skutečně dělá, včetně průběžného působení a poznámek o dětech. Plánování cílů, záměrů, výstupů, atd. a denních činností probíhá do předtištěných archů TVP a jednotlivá témata jsou barevně odlišena  (na kratší dobu, abychom mohly pružně reagovat na potřeby dětí či aktuální situaci). Musíme dbát, aby záznamy byly čitelné, konkrétní a přehledné. Denně jsou zařazovány pohybové zdravotní chvilky, ale z důvodů nedostatku místa v třídní knize nejsou zpravidla zapisovány, ale jsou vedeny v třídním plánu.
Stále ještě máme rezervy v písemném zpracování projektů, přestože některá témata jsou naplňována formou projektu či projektového dne (Den vody, Jak se chodí po silnici, Máme rádi přírodu, Geografický projekt, Zdravý životní styl), není to ale písemně zdokumentováno – nedostatek času.
Děti, které odchází do  ZŠ, nastupují buď do ZŠ Vrbová Lhota nebo do ZŠ Pečky, popř. ZŠ Poděbrady a jsou dle svých možností vybaveny příslušnými kompetencemi pro úspěšný vstup do základní školy. Individuální pokroky dětí učitelky vzájemně konzultovaly a průběžně zaznamenávaly na osobní listy dětí (částečně jsme přepracovali strukturu osobního listu dítěte) či pracovně do třídní knihy. Učitelky se pak více na tyto děti zaměřují s vhodnou nabídkou činností či volbou metod práce. V tomto jim letos výrazně pomáhala i školní asistentka. Je prováděna diagnostika dětí a vedeno jejich  portfolio. Případné výchovně vzdělávací problémy či naopak úspěchy jsou aktuálně a průběžně řešeny s rodiči, vždy v soukromí. Děti s odkladem docházky mají zpracovaný Individuální podpůrný plán, se kterým jsou rodiče seznámeni a jeden výtisk obdrží jako podklad pro domácí přípravu.
I nadále přetrvává problém s výslovností dětí, protože více než 2/3 dětí má vadu řeči. Opatření: s tím souvisí i zvýšená práce s dětmi v oblasti hrubé a jemné motoriky. V tomto se také musíme zaměřit na denní jazykové chvilky, podporovat u dětí pohotové a správné reakce na slovní pokyny, individuální spolupráci s rodiči, popř. logopedem. Individuálně je doporučována návštěva logopeda. Individuálně pracuje denně s potřebnými dětmi i pí učitelka. Vede si diagnostický materiál. Od dalšího školního roku plánujeme procvičování techniky dýchání, atd. formou Veselého pískání na flétničky.
Problém vady výslovnosti a omezené slovní zásoby přetrvává již několik let.
Vhodná je také potřeba zaměření se na vztah dětí k četbě, k vyprávění a popisu, k hudebním a rytmickým činnostem, rozvíjení slovní zásoby a schopnosti souvislého a srozumitelného vyjadřování, zapamatování si textů, logické souvislosti, koncentrace na mluvené slovo učitelky a přiměřené reakce na něj a procvičování paměti.
Opatření: informační letáčky pro rodiče, pravidelné čtení v MŠ + zpětná vazba po četbě, komunikace s dětmi, ind. přístup, prohlížení knih, koncentrační program, starší děti pracovat podle pokynů učitelek, nácvik básní a písní spojovat s pohybovým vyjádřením, vyhledávání informací v knihách, atd., v neposlední řadě i obohacovat kresbu + využívat poznatků z DVPP.
Problémy mají také některé děti se správným úchopem tužky, lžíce či štětce.

Opatření: opravovat úchop, využívat násadek, trojboké pastelky, uvolňovací cviky ruky, spolupracovat s rodiči – zapůjčení násadek i domů, leták, jak má vypadat správný úchop.
Někdy se děti schází ráno později, proto je zdravotní cvičení zařazováno z časových důvodů v různých částech dne nebo i jako součást řízené činnosti; z důvodů malého prostoru třídy pak při vhodném počasí i na školní zahradu či do přírody.
Dobré výsledky a znatelné pokroky byly tradičně dosaženy v oblasti hygieny, sebeobsluhy, stolování, výtvarných a pracovních činnostech, v předmatematické oblasti, dobré poznatky mají děti z oblasti přírody a její ochrany (provedeno mnoho zajímavých dlouhodobých i krátkodobých pokusů, sběr a hry s přírodninami, vlastní pěstování, péče o želvičku, o ptáky v zimě, pozorování, vycházky do přírody, kalendář počasí – pomáhá i v orientaci dětí v čase, atd.), znají okolí MŠ, zlepšila se i kázeň a vztahy mezi dětmi. Osvědčilo se zapojení dětí do rozhodování, jak vyřešit správně „problém“ při chování některých kamarádů, či přehrání si problémové situace jako divadélka se správným koncem nebo socializační hry. Vedeme děti k vzájemné pomoci, k samostatnosti v rozhodování a sebeobsluze (drobné pracovní činnosti – péče o želvu, šk. zahrádka, v jídelně, stlaní, úklid ve vlastních věcech, atd.).
Většina dětí má ráda spontánní hry, kdy je volnost ve volbě hraček i kamarádů. Proto se snažíme čas pro spont. hru prodlužovat a řízeně pracovat s dětmi např. ve skupinkách či individualizovaně.  
Opatření: zaměřit se při hrách na snižování hlasitosti projevu dětí, spontánní zdravení, děkování, poprosit, obrátit se bez obav na učitelky v případě poškození hračky, nějaké potřeby,…(nelhat!), podporovat a rozvíjet pozornost dětí, u některých je oslabená, děti hypoaktivní, podporovat aktivní komunikaci
Přestože děti mohou kdykoli využít počítač, dělají to jen sporadicky, spíše na nabídku učitelky než z vlastní iniciativy, více využívají nabízené činnosti či spontánní hru s kamarády. Ale práci s myší i programy zvládají, starší předávají zkušenosti mladším a dělají to velice trpělivě, střídají se.
Velice kladně hodnotíme úklid po hře, hračky jsou za vzájemné pomoci velice rychle uklízeny na správné místo, děti s nimi zacházejí vesměs opatrně, umí je dobře používat. 

Při akcích mimo MŠ je chování většiny dětí naprosto bez problémů, chovají se vhodně, vše zvládají velice dobře.

Oblíbené u dětí je také tvoření s netradičními materiály a technikami, v této oblasti má velice pěkné nápady učitelka, která čerpá z různých zdrojů (internet, DVPP, metodiky, knihy, časopisy, atd.).
Předškolním dětem byly více nabízeny deskové hry, hry s pravidly se spoluhráči, aby se  naučily pravidla dodržovat a dokázaly se i vyrovnat s případnou prohrou, respektovat druhého, atd., nepřikládat prohře velký význam, ale dokázat výherci popřát. Mladší děti do soutěživých činností, pokud vyloženě nechtějí, nezapojujeme. Nabízíme logická řešení úkolů s více možnostmi řešení, vyzkoušení získaných poznatků v praxi, pokusy, apod.
Stav znalostí a vývoje předškolních dětí zjišťujeme u předškolních dětí ve spolupráci s rodiči, kde nejprve rodiče a potom učitelky popíší v dotazníku zjišťovaný stav a poté výsledek spolu konzultují, popř. vyvodí závěry ve prospěch dítěte.

Hodnocení práce s dětmi nám vyhovuje vždy po skončení integrovaného bloku.
Hospitační činnost ředitelky probíhá podle plánu kontrolní činnosti a neukázala výraznější problémy při práci učitelek s dětmi. Učitelky se snaží připravit zajímavý program, který by nebyl jednostranný a byl s dostatkem pohybu, učitelka využívá informací z akcí DVPP a odborné literatury, sama dokáže složit i velice pěkné říkanky k jednotlivým tématům, má velký přínos na estetizaci prostředí školy. Učitelky si musí dávat pozor na stanovení stupně obtížnosti činnosti pro různé věkové skupiny či schopnosti jednotlivých dětí, po činnosti vždy uklidit pomůcky a promýšlet vhodnou a bezpečnou organizaci činností. Nechat dětem více samostatnosti v rozhodování a při práci (nedělat za ně nic, co mohou zvládnout či vymyslet samy, nechat je, vše si zkusit, zeptat se jich, zda chtějí pomoci, nic jim nevnucovat, pokud nechtějí, ale laskavou důsledností a pedagogickým taktem je k činnosti přimět, atd.). Vhodně emocionálně a zajímavě motivovat děti k činnosti, ke zklidnění, apod. Nutné je velice dobře promyslet organizaci, aby činnost měla spád a děti neztratily koncentraci, Nezapomínat i na průběžnou motivaci a relaxační či pohybové uvolňovací chvilky během činnosti. 
Ve spolupráci se školní asistentkou aktivovat pozornost dětí při řízené činnosti.

Učitelka se připravuje na práci písemně s kontrolou a metodickou pomocí ředitelky. Druhá učitelka na kratší úvazek konzultuje svou přípravu s druhou přítomnou učitelkou, rozdělí si činnosti a práce probíhá ve skupinkách, jednotlivě, apod. Souběžná práce učitelek umožňuje klidnější a efektivnější práci s dětmi, asistentka doprovází děti na vycházkách, takže v nejvíce frekventovaných částech dne jsou vždy dvě pracovnice u dětí, což považujeme za optimální.
Školní asistentka si rozšířila své vzdělání o kvalifikaci i na pozici Chůva, takže se dokáže optimálně postarat o dvouleté děti.

Opatření pro zkvalitnění práce: metodiky, hospitace u ředitelky, vzájemné hospitace, DVPP, doplnit do ŠVP a Školního řádu podmínky pro distanční vzdělávání (platnost od 1.9. 2020), propracovat pedagogickou diagnostiku na základě účasti na semináři DVPP
Průběh a výsledky vzdělávání ve vztahu k dětem dosahují velmi dobré úrovně (kladný ohlas od učitelek 1.tříd ZŠ včetně rodičů prvňáčků), kvalita vzdělávání je na požadované úrovni a dále se celkově zlepšuje (učitelka kvalifikovaná s víceletou praxí, zlepšování kvality práce s přibývající praxí, další učitelka na překrývání s vysokoškolským vzděláním v oblasti speciální pedagogiky, je také logopedická asistentka, hraje na kytaru a flétnu, všechny učitelky přistupují ke své práci zodpovědně a profesionálně, jsou vždy na činnost dobře připravené, navzájem spolupracují, využívána pomoc školní asistentky). Stanovené cíle, výstupy a kompetence z nich vyplývající se daří prostřednictvím vhodných činností naplňovat dle schopností jednotlivých dětí.
III.  Spolupráce s rodiči
Kladně hodnotíme společné akce s rodiči, i písemný informační materiál z různých oblastí týkajících se výchovy a vývoje dětí, který rodiče průběžně dostávali na společných schůzkách ( 4x ročně, 2x vždy s malou ukázkou práce s dětmi). Dále se nám osvědčil i informační letáček pro nové rodiče a časopisy, týkající se výchovy a vzdělávání dětí, které mají rodiče možnost si zapůjčit nebo v MŠ přečíst. Osvědčily se i indiv. konzultace s jednotl. rodiči založené na vzájemné důvěře a otevřenosti. Průběžně jsou rodiče o dění v MŠ informováni pomocí nástěnek nebo plakátků, popř. na webu MŠ. Školnice pro rodiče založila školkový facebook, kde jsou rodiče o dění aktuálně informováni.
Rodiče ve většině případů již z MŠ „ nepospíchají “, často se zdrží, s dětmi si pohrají nebo jim odpoledne pomohou dokončit činnost. Toto je velmi důležité hlavně v adaptačním období. Také pomáhají škole s praním prádla a s nápoji na pitný režim. Dále dle vlastního uvážení donášejí hygienické potřeby, výtvarné potřeby, ovoce, zeleninu, atd.
Ze strany rodičů nedošlo během školního roku k žádným písemným stížnostem na práci školy. 
Kladně hodnotíme i zařazení tvoření či společné hry rodičů s dětmi na schůzkách – např. – podzimní setkání + výroba mýdel, zimní setkání + pohádka Paní Zima, chceme v tomto trendu i nadále pokračovat. 
Kladně hodnotíme i spolupráci s rodiči nad domácími úkoly s předškolními dětmi, které s jejich souhlasem děti jako výstup z „učení“ 1x týdně dostávají. Je to dobrá příprava na pozdější spolupráci dítěte a rodiče v 1. třídě ZŠ a na pravidelné plnění nějaké povinnosti.
Takto chceme rodiče zapojit do dění v MŠ, aby poznali, jak a co s dětmi předškolního věku děláme a jak to mohou procvičovat i oni.
Za velice zdařilou považujeme školní výstavu ke 30 výročí Sametové revoluce ve spolupráci s rodiči, 
Spolupracujeme s Fondem Sidus na pomoc dětským pacientům, velká část rodičů nás v této charitativní činnosti podporuje – 1x ročně.
I nadále zachováváme platby v hotovosti, protože tak máme ihned přehled o uhrazení plateb – nejsou dlužníci, musíme platit za potraviny také hotově, tak bychom měli zbytečné poplatky za pohyby na účtu (výběry, vratky, atd.). Platby jsou organizačně dobře řešeny, (pokladní MŠ je v knihovně nedaleko MŠ vždy ve středu od 15-17 hodin, od druhého pololetí přímo v budově MŠ, rodiče jdou s dětmi v tuto dobu ze školky okolo), rodiče mohou platit i u ředitelky v MŠ, jde tedy jen o to, aby si 1x za měsíc vzali hotovost. Pokud opomenou, včas připomeneme. Většině rodičů to nevadí, všichni na tuto věc byli speciálně upozorněni při zápisu dítěte do MŠ.
V červnu jsme vytvořili pro rodiče on-line Dotazník, z vyplněných odpovědí je zřejmá celková spokojenost s prací a chodem školy.
Konstruktivní spolupráce s rodiči založená na otevřené a vstřícné komunikaci je celkově na dobré úrovni.

Prezentace školy: internetové stránky s fotogalerií, aktivní účast učitelek i dětí na dění v obci, učitelky pomáhají při obecních akcích, spolupořádají vánoční výstavu na OÚ a Dobročinný vánoční bazárek, výstavky prací dětí v obci, ředitelka vede sociální kroniku obce, píše články do Ratenického zpravodaje, učitelka je místopředsedkyní občanského sdružení Ratenická včela. Ředitelka pečlivě vede i školní kroniku. Dříve bylo dění ve škole kromě písemné formy  zachyceno i ve fotografiích, ale v souvislosti s nařízením GDPR, je kronika vedena pouze písemně. Kronika s fotografiemi byla převázána do 5 svazků.
Spolupracujeme se všemi obecními spolky, na OÚ proběhlo vánoční setkání spolků, zástupců obce, mateřské školy a dalších hostů.
V rámci Mas Podlipansko školu navštívila delegace starostů ze SR.

Spolupracujeme s Mas Podlipansko v oblasti vzdělávání, obdrželi jsme darem i několik setů stavebnice Seva.

Škola se snaží být otevřená a zapojuje se aktivně do života obce.
IV.  Kvalita řízení školy, personální práce, další vzdělávání pedagogických pracovníků
V řízení školy  a ve vztahu k zaměstnancům se osvědčila tato pravidla, proto nedochází na pracovišti ke konfliktům:

- bezkonfliktní zaměstnanecké vztahy, dobrý a obětavý vztah k práci a  vstřícnost zaměstnanců vede ke spokojenému prostředí v MŠ – upevnění kolektivu pracovnic
možnost vyjádřit bez obav svůj názor

všichni stejná práva a povinnosti

vzájemná důvěra, tolerance a ohleduplnost, podpora, pomoc

hodnocení: pochvala, povzbuzení - sebereflexe (i ředitelka), nepoužívání negativních slovních komentářů

komunikace, jasné a srozumitelné pokyny

Systém řízení, personální práce:
· správné a hospodárné zacházení s prostředky školy

· přesně vymezeny pracovní náplně všech pracovníků

· informovanost všech pracovníků ohledně dění ve škole + vnitř.informační systém

· vytváření ovzduší důvěry, tolerance, vzájemné pomoci, respektování názorů ostatních

· spolupráce při řešení zásadních otázek školního programu – dotazník pro zaměstnance

· hodnocení práce podřízených – pozitivní motivace

· týmová spolupráce – denní kontakt

· cílené plánování pedagogické práce a chodu školy

· ředitelka: vypracovává: školní a třídní vzdělávací program – spolupracuje na tom s ostatními zaměstnanci, vytváří řády, směrnice a předpisy

· provádí administrativní činnost

· spolupracuje se zřizovatelem 

· spolupracuje s kontrolními orgány a orgány státní správy

· spolupracuje s partnery a s odborníky, s externisty, se sponzory, s rodiči, s okolními MŠ a ZŠ – konzultace, společné akce, návštěvy, setkání, výlety, apod.

· provádí diagnostiku a řeší indiv. výchovné a vzdělávací problémy, kontaktuje odborníky

· svolává a řídí pedagogické /3x/ a pracovní porady /2x/

· provádí prověrky na úseku požární ochrany a BOZP

· provádí proškolování zaměstnanců v této oblasti

· inventarizace – 1x ročně

· sjednává revize

· seznamuje zaměstnance s novými poznatky ze školení, s novými zákony a vyhláškami, které se jich dotýkají

· organizuje a zajišťuje DVPP , školení zaměstnanců a zvyšování jejich 

odbornosti

-    stanovuje organizační záležitosti: návštěvy lékaře v mimo pracovní době,   

     čerpání dovolených a přesčasů v době uzavření MŠ, zástupy pokud možno 

     v rámci školy

· spravuje webové stránky školy a školní facebook
Zvyšování odbornosti zaměstnanců, další vzdělávání pedagogických pracovníků
-    dle finančních možností školy a vhodných nabídek se účastnit akreditovaných akcí 
/ viz plán DVPP / -  i dle aktuálních nabídek

samostudium odborné literatury , metodik, knih – např. z nakladatelství Raabe, Portál, VÚP, školní knihovna, internet
tisk – Informatórium, Rodina a škola, Rádce ředitele
konzultace s učitelkami okolních MŠ

účast na školeních z oblasti požární ochrany, BOZP, hygienické, ekonomické, právní, první pomoci, apod.

-     postupně rozšiřovat povědomí o výpočetní technice

akce Pedagogických center, atd., kterých se zúčastnila: 
ředitelka:  Seminář VŠJ

                 Podpora autoevaluace MŠ s využitím systému Inspis
                 Změny právních předpisů

                 Personální řízení ve škole
                 Pracovní setkání se zástupci PPP Středočeského kraje

                 On-line: Seminář k obnovování provozu po uzavření z důvodu pandemie v ČR

                 Ochrana osobních údajů – GDPR
učitelka:   Využití metod kritického myšlení pro rozvoj předčtenářské gramotnosti – ze  
                 Šablon II

                 Rozvoj předmatematických dovedností – ze Šablon II.

                 On-line: Jak pracovat s metodikou dopravní výchovy

učitelka:   Flautování
                 On-line: Jak pracovat s metodikou dopravní výchovy

Účast učitelek na výše uvedených akcích i samostudium je přínosem pro jejich práci a i nadálé budou dle vhodnosti a využitelnosti v MŠ nabídek PC využívat pro další vzdělávání.
Učitelky by se měly také zúčastnit akcí prioritně zaměřených na:

· vzdělávání ředitelky v oblasti řízení školy a právních norem

· vzdělávání učitelek v oblasti nových metod práce 

· vzdělávání z oblasti hodnocení  a evaluace

· vzdělávání ohledně pedagogické diagnostiky dětí a jak pracovat s jejími výsledky 

· možnosti distančního vzdělávání v MŠ
· posílení IT dovedností pedagogů

· semináře dle nabídky pro vzdělávání vedoucích pracovníků v oblasti školského práva a  orientace ve školských předpisech – ředitelka

-    semináře dle nabídky např. na téma: 

                                                       -  hudební a pohybové dovednosti

                                                       -  nápadník her pro dvouleté děti

                                                            -   distanční vzdělávání v MŠ

                                                            -   pokusy v MŠ
a to i formou on-line.
Vedení školy ředitelkou je na požadované úrovni, klade mimo jiné důraz na své další vzdělávání a vzdělávání  všech zaměstnanců. Spolupracuje s řediteli a učiteli okolních škol (společné akce, výměna zkušeností, atd.).
V. Inspekce a kontroly
Ve šk. roce 2019/2020 neproběhly žádné kontroly. V kalendářním roce 2019 proběhly pouze kontroly hospodaření školy ze strany zřizovatele – nebyly zjištěny žádné závažné chyby ani nedostatky. 
VI.  Výsledky práce školy vzhledem k ekonomickým zdrojům
Škola jako příspěvková organizace získává finanční dotace od zřizovatele na provoz a od KÚ Středočeského kraje na platy a ostatní neinvestiční výdaje. Dále využívá financování z dotačního titulu EU Šablony do škol II.
Rozpočty  dotací i limit pracovníků škola dodržuje, v provozním rozpočtu škola hospodařila za rok 2019 s kladným (23.903,51 Kč) hospodářským výsledkem, zastupitelstvo obce odsouhlasilo převedení částky zpět zřizovateli s tím, že tato částka bude součástí financování zabezpečovacího systému školy.

Při inventarizacích majetku nebyly shledány žádné nesrovnalosti.

S provozními prostředky je nakládáno účelně, došlo k nezbytným nákupům, opravám a revizím.
K 31.8. 2020 bylo ukončeno čerpání financí z dotačního titulu Šablony MŠ Ratenice II. (Šablony do škol II.). Vyúčtování s dotací bylo předáno na ZO zřizovateli, všechny prostředky byly vyčerpány. S administrací dotace byla po celou dobu trvání projektu škole velmi nápomocna pí ředitelka Mas Podlipansko.
Část finančních prostředků získává škola také ze sponzorských darů a to převážně v předvánočním čase, kdy rodičům, podnikatelům a organizacím v obci zasíláme již osvědčený dopis. Některé věci dostáváme i formou věcných darů ( se souhlasem zřizovatele) nebo sladkostí do mikulášských dárkových balíčků. Všem sponzorům dopisem děkujeme a vystavujeme jim potvrzení na příslušný finanční nebo věcný dar. 
Sponzorské finanční dary byly v roce  2019  ve výši  28.862,- Kč.

Škola nakládá hospodárně s přidělenými finančními prostředky.

Vlastní hodnocení práce školy bylo zpracováno na základě celoročního pozorování, sběru informací, vypracovaných průběžných hodnocení, hospitační činnosti, dílčích záznamů a konzultací se zaměstnanci v pracovních i pedagogických poradách a plánů na další školní rok.
1x předáno zřizovateli Obci Ratenice
V Ratenicích  dne  27.10. 2020                             Zpracovala: řed. Alena Čáslavová
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