Barevná škola pro všechny  (Verze 2)

5.2. Matematika a její aplikace. ICT
Oblast je jednou z priorit školy a prolíná se celým vzděláváním a vytváří předpoklady pro další úspěšné studium. Klade důraz na propojení teorie s praktickým životem, osvojení pojmů, algoritmů, termínů, symbolů a jejich použití. Tato oblast vznikla sloučením oblastí matematika a informační a komunikační technologie.

Stěžejní složky matematiky jsou aritmetika, algebra a geometrie. Základní aritmetické a geometrické dovednosti získávají žáci na 1. stupni a dále je prohlubují a rozvíjejí na 2. stupni, kde jsou doplněny o základy algebry. 

Žáci využívají poznatky získané v matematice (čtení grafů, diagramů, práce s tabulkami) i v dalších předmětech (fyzika, přírodopis, zeměpis, chemie, technické činnosti, ...).

Oblast informatiky je založena na získávání elementárních dovedností v oblasti výpočetní techniky, orientaci  ve světě informací, využívání dalších informací. Zvládnutí výpočetní techniky a používání kalkulátorů zabraňuje zbytečnému přetěžování paměti, ale naopak umožňuje její trénink hledáním souvislostí mezi jednotlivými celky, tématy i předměty, urychluje aktualizaci poznatků a doplňuje ostatní učební pomůcky. Dovednosti nabyté v této oblasti umožňují žákům aplikovat vzdělávací software ve všech oblastech základního vzdělávání. Kurz obsluhy počítače v 1. - 4. ročníku je zařazen do oblasti Člověk  a svět práce.

Cíle, jichž chceme dosáhnout

· osvojit si obecně užívané termíny, symboly a znaky všech zahrnutých oborů, vyhledávat v zadáních slovních a logických úloh relevantní údaje, v týmu i samostatně experimentovat a porovnávat dosažené výsledky, rozvíjet paměť žáka prostřednictvím numerických výpočtů, vzorců a algoritmů (KK k učení).

· chápat význam kontroly dosažených výsledků, uvědomit si, že důležité je i zjištění, že úloha má více nebo žádné řešení, hledat vlastní postup při řešení problémů, důkladnému rozboru konstrukční úlohy, vyjadřovaní závěrů na základě ověřených výsledků a schopnosti je obhajovat. (KK k řešení problémů)

· rozumět různým typům grafů a umět je sestrojit, umět se orientovat v tabulkách a diagramech. Sestavovat znění vypočítaných výsledků srozumitelně a v logickém sledu. Spolupracovat při řešení složitějších matematických úloh v různých typech výkonnostních skupin. (KK Komunikativní)

· naučit se bezpečně používat rýsovací a další potřeby a udržovat je v pořádku, aby byla zajištěna jejich funkčnost. Přistupovat kriticky k výsledkům, stanovovat si kritéria hodnocení vlastní práce, preciznosti a čistotě práce při realizaci konstrukčních úloh. (KK pracovní)

· vést žáky  k využívání moderních informačních  a komunikačních technologií, k šetrné práci s výpočetní technikou, využívání aplikačního a výukového software, prezentaci výsledků své práce, k  správnému a etickému postoji k obsahově nevhodným stránkám

Budeme používat tyto vzdělávací strategie

· práce s učebnicí, odbornou literaturou, využívání školní knihovny, počítačů s připojením k internetu

· porovnávání výsledků vlastní úvahy s reálnou situací, stručným a přesným vyjadřováním matematického jazyka a jeho symboliky k provádění rozborů a zápisů při řešení úloh 

· matematizování reálné situace

· rozdělení na výkonnostní skupiny.

· uznávání a respektování jiných způsobů řešení úlohy.

· osvojování zásoby různých matematických nástrojů (početní operace, algoritmy) pro řešení úlohy.

· práce s textovými a grafickými editory, tabulkovými kalkulátory, programy pro prezentaci

· používání internetu i jiných typů sítí, spouštěním a používáním jiných programů

Vzdělávací obory a předměty 

· Povinné: matematika, výpočetní technika

· Volitelné: cvičení z matematiky, informatika

· Specializace: Informační technologie
· Nepovinné: matematický seminář

· Kurzy: základy obsluhy PC (integrováno do předmětu Pracovní výučování 1. – 4. ročník)
· Jiné: matematické soutěže, Invex, příprava na přijímací zkoušky

Matematika a její aplikace


povinný předmět

Předmět  patří k základním pilířům  vzdělání, proto se s ním žáci seznamují již v prvním ročníku a provází je až do devátého ročníku. Výuka je realizována v kmenových třídách s možností využít kdykoliv během školní docházky učebnu počítačů. Časová dotace hodin matematiky je  na prvním stupni v 1. ročníku čtyři hodiny a ve zbývajících ročnících po pěti hodinách týdně. Na druhém stupni se matematika vyučuje pět hodin týdně v šestém a osmém ročníku, v sedmém ročníku je dotována čtyřmi hodinami a v devátém 4,5 hodiny týdně. 

Žáci na 1. stupni  pracují a zdokonalují se v aritmetických operacích s přirozenými a kladnými desetinnými čísly. Na druhém stupni si rozšiřují své početní dovednosti na celé množině reálných čísel, prezentují aritmetické vztahy pomocí písmen a seznamují se s algebraickým pojetím matematiky. Na prvním stupni je algebraická složka matematiky zjednodušena na základní vzorce planimetrie a stereometrie. Ke komplexnímu rozvoji žákovi osobnosti a jeho celkovému matematickému růstu je také důležité zaměřit se na vypěstování základních geometrických dovedností a návyků pro práci v rovině a prostoru. Žáci prvního stupně si osvojují konstrukci základních geometrických obrazců. Geometrický problém řeší tvorbou adekvátních náčrtků. Obsahová náplň tematických celků z oblasti algebry, aritmetiky a geometrie je probírána v ucelených blocích z hlediska návaznosti a plynulosti učiva a také s ohledem na tematické celky jiných předmětů (fyzika, chemie, zeměpis). Na druhém stupni se klade důraz na důkladnou analýzu ( rozbor ) a následnou syntézu ( postup pomocí symbolů ) v realizaci geometrického zadání. Získané vědomosti jsou ověřovány ve čtvrtletních kontrolních pracích.

Cíle předmětu:

· rozvíjet vědomosti a dovednosti důležité pro život

· nacházet a tvořit spojovací mosty mezi teorií a praxí

· zaměřit se na analyticko-syntetické myšlení, rozvoj logiky a konstruktivní řešení problémů

· podněcovat žáka v objektivní obhajobě vlastních závěrů a v seberealizaci

· řešit problémové a nestandardní situace

· pochopit souvislosti mezi základními pojmy, algoritmy, symboly a termíny

· správně používat poučky, vzorce

· pracovat s daty a vyhodnocovat je

· používat  různé učební prostředky od konkrétních materiálů až k audiovizuálním mediím, od kalkulaček k výukovému softwaru

· k dosažení uvedených cílů používat ve vyučovacím procesu práci ve výkonnostních skupinách, prvky daltonské výuky, individuálního přístupu a práci frontální

Klíčové kompetence
· Hlavní - k řešení problémů (učitel vede žáka k pochopení a orientaci v problému, k hledání vlastních postupů, k respektování jiných způsobů řešení úlohy, k porovnávání výsledků vlastní úvahy s reálnou situací, k provádění rozborů a zápisů úlohy, k samostatnému experimentování, k pochopení souvislostí mezi základními pojmy a algoritmy),  učení (učitel vede žáka k práci s daty  a  k jejich vyhodnocování, ke správnému používání pouček a vzorců, k práci s učebnicí a odbornou literaturou, k používání a osvojení správných symbolů, termínů a znaků)
· Vedlejší – komunikativní (učitel vede žáka k práci ve skupině, rozdělení rolí, naslouchání), pracovní (učitel vede žáka k správnému používání rýsovacích pomůcek), občanská (učitel vede žáka k spolupráci s ostatními žáky při řešení úlohy), sociální a personální (učitel vede žáka k zdravému sebevědomí, k toleranci názorů ostatních spolužáků)
Průřezová témata

· V předmětu se realizují zejména: Osobnostní a sociální výchova, Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech , Mediální výchova, Environmentální výchova.

Informační a komunikační technologie


povinný předmět

Předmět je realizován jako povinný v 5. ročníku a v 6. – 7. ročníku po jedné hodině týdně. Všichni žáci  5. ročníku získají základy práce na počítači, které jsou nutné pro vstup na 2. stupeň nebo pro výstup na víceleté gymnázium. V 7. ročníku vyhledávají a třídí informace, které následně využívají při tvorbě učebních dokumentů v jiných předmětech. Žáci jsou vedeni k chápání a správnému užívání pojmů z oblasti hardware, software a práce v síti. Dále jsou vedeni k praktickému zvládnutí práce s grafikou, textem, s tabulkami a k tvorbě prezentací. Všechny tyto nástroje se žáci učí používat pro zpracování informací, které  vyhledávají na internetu. Pro vzájemnou komunikaci a předávání souborů používají elektronickou poštu. S předmětem Informační a komunikační technologie úzce souvisí volitelný předmět Informatika (8. – 9. ročník) , kurzy základů obsluhy PC (1.-4. ročník)

Při výuce využíváme zejména  formu skupinové práce, samostudia při vyhledávání informací i frontální výuky.

Cíle předmětu

· poznat úlohy informací

· porozumět práci s informacemi (vznik, uložení, přenos, zpracování, vyhledávání, praktické využití)

· využívat moderní informační a komunikační technologie

· naučit schopnosti ověřit věrohodnost získané informace porovnávání více zdrojů

· schopnost formulovat svůj požadavek na výpočetní techniku

· využívat výukový software ke zvýšení efektivnosti učení

· prezentovat výsledky své práce s využitím vhodného softwaru

· respektovat práva duševního vlastnictví

· reagovat zodpovědně na nevhodný obsah vyskytující se na internetu nebo v jiných médiích

· šetrně pracovat s výpočetní technikou

Klíčové kompetence
· Hlavní – pracovní (Učitel vede žáka k šetrnému používání PC jako pracovního nástroje, k prezentaci výsledků vlastní práci, k práci s informacemi a jejich další zpracování a využití, k spuštění  a používání programů)
· Doplňkové - k učení (Učitel vede žáka k práci s textovými a grafickými editory, k vyhledávání informací), k řešení problémů (učitel vede žáka k vyhodnocování a zpracování různých zdrojů informací), občanské (učitel vede žáka k zodpovědnému přístupu k nevhodnému obsahu některých webových stránek), komunikativní (učitel vede žáka k používání elektronické pošty), sociální a personální (učitel vede žáka k ohleduplnosti a taktu při prezentaci úkolů spolužáků)
Průřezová témata

· Mediální výchova, Osobnostní a sociální výchova ,Výchova demokratického občana, , Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech, Multikulturní výchova

Informační technologie




      specializace

Specializace je určena pro žáky, kteří mají zájem zdokonalovat se v ovládání moderních informačních technologií a tvořivě pracovat s informacemi. Časová dotace předmětu je 1 hodina týdně a vyučuje se od 3. do 9. ročníku.
Cíle předmětu

· procvičit a upevnit elementární dovednosti

· pružně pracovat s informacemi a správně vyhodnocovat jejich obsah

· využívat možností počítače k prezentaci výsledků vlastní práce

· uplatnit dovednosti práce s PC v jiných předmětech i v oblastech mimo školu

· používat počítač jako prostředek komunikace mezi lidmi

Klíčové kompetence

· Hlavní: pracovní. 

· Doplňkové: k učení, sociální a personální

Průřezová témata

· Osobnostní a sociální výchova, Mediální výchova

Klíčové kompetence

Hlavní – Pracovní (Učitel vede žáka k šetrnému používání PC jako pracovního nástroje, k práci s informacemi, k spuštění  a používání základních programů)

Doplňkové - K učení (Učitel vede žáka k práci s textovými a grafickými editory, k vyhledávání informací), Sociální a personální (Učitel vede žáka k ohleduplnosti a taktu při prezentaci úkolů spolužáků)

Cvičení z matematiky




volitelný předmět

Volitelný předmět je určen  pro žáky 8. a 9. ročníků s hlubší zájmem o  matematickou problematiku a nadstandardní učivo. Časová dotace předmětu je 1 hodina týdně. Je určen pro žáky, kteří rádi experimentují při řešení různorodých a rozmanitých typů slovních úloh a  matematických kvízů. V 9. ročníku je jeho vzdělávací obsah z části cíleně zaměřen na přípravu k přijímacím zkouškám.

Cíle předmětu

· procvičit, upevnit a zautomatizovat nabyté numerické operace

· prohloubit strategie při řešení rozmanitých typů slovních úloh

· vhodně kombinovat příklady z různých matematických oblastí a hledat logické souvislosti mezi nimi

· hlouběji se věnovat a rozebírat problematiku, která byla v klasických hodinách pouze okrajově nastíněna

Klíčové kompetence

· Hlavní - k  řešení problémů (Učitel vede žáka k pochopení a orientaci v problému, k hledání vlastních postupů, k respektování jiných způsobů řešení úlohy, k porovnávání výsledků vlastní úvahy s reálnou situací, k  pochopení souvislostí mezi základními pojmy a algoritmy), k učení (učitel vede žáka ke správnému používání pouček a vzorců, k práci s učebnicí a odbornou literaturou, k používání a osvojení správných symbolů, termínů a znaků)

· Doplňkové - komunikativní (učitel vede žáka k práci ve skupině, rozdělení rolí, naslouchání), pracovní (učitel vede žáka k správnému používání rýsovacích pomůcek), občanská (učitel vede žáka k spolupráci s ostatními žáky při řešení úlohy), sociální a personální (učitel vede žáka k zdravému sebevědomí, k toleranci názorů ostatních spolužáků)
Průřezová témata 

· Mediální výchova, Osobnostní  a sociální výchova, Environmentální výchova

Informatika





volitelný předmět

Předmět je vyučován v 8. a 9. ročníku s dotací 1 hodina týdně. Žáci jsou vedeni k chápání a správnému užívání pojmů z oblasti hardware, software a práce v síti. Dále jsou vedeni k praktickému zvládnutí práce s grafikou, textem, s tabulkami, prezentačními programy a k tvorbě jednoduchých www stránek. Všechny tyto nástroje se žáci učí používat pro zpracování informací, které se učí vyhledávat na Internetu. Pro vzájemnou komunikaci a předávání souborů se učí používat elektronickou poštu. Předmět Informatika navazuje na povinný předmět Práce s počítačem a následně je základem pro utváření pokročilé skupiny v povinném kurzu Cabri geometrie v 9. ročníku. 

Při výuce využíváme zejména  formu skupinové práce, samostudia při vyhledávání informací i frontální výuky. Žáci se účastní různých soutěží a výstav.

Cíle předmětu

· objevovat možnosti využití ICT v praktickém životě

· poznávání využívat zkušeností s jiným softwarem a spolupracovat s ostatními žáky

· používat nápovědu (help) u jednotlivých programů a příslušnou literaturu

· komunikovat na dálku s využtím vhodné technologie – práce odevzdávat prostřednictvím elektronické pošty

· dodržovat vžité konvence a pravidla (forma vhodná pro danou technologii, náležitosti apod.)

· osvojit si práci v týmu, rozdělit a naplánovat si práci, hlídat časový harmonogram apod.

· hodnotit svoji práci i práci ostatních

· vést žáky při vzájemné komunikaci k ohleduplnosti a taktu, pochopení, že každý člověk je různě chápavý a zručný

· seznámit se s vazbami na legislativu a obecné morální zákony (softwarové pirátství, autorský zákon, ochrana osobních údajů, bezpečnost, hesla ...)

· vést žáky ke kritickému myšlení nad obsahy sdělení, ke kterým se mohou dostat prostřednictvím Internetu i jinými cestami

·  informovat žáky o dodržování bezpečnostních a hygienických pravidel pro práci s výpočetní technikou

· zdůraznit, že žáci mohou využít ICT pro hledání informací důležitých pro svůj další profesní růst.

Klíčové kompetence

· Hlavní – pracovní (učitel vede žáka k šetrnému používání PC jako pracovního nástroje, k prezentaci výsledků vlastní práci, k práci s informacemi a jejich další zpracování a využití, k spuštění  a používání programů)
· Doplňkové - k učení (učitel vede žáka k práci s textovými a grafickými editory, k vyhledávání informací), k řešení problémů (učitel vede žáka k vyhodnocování a zpracování různých zdrojů informací), občanská (u čitel vede žáka k zodpovědnému přístupu k nevhodnému obsahu některých webových stránek), komunikativní (učitel vede žáka k používání elektronické pošty), Sociální a personální (učitel vede žáka k ohleduplnosti  a taktu při prezentaci úkolů spolužáků) 
Průřezová témata

· Mediální výchova, Osobnostní a sociální výchova ,Výchova demokratického občana, , Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech, Multikulturní výchova

Matematický seminář



           nepovinný předmět

Předmět  je určen pro žáky 4. a 5. ročníků s dotací jedné hodiny týdně. Řeší zde úlohy svým matematickým obsahem, námětem či způsobem prezentace neobvyklé. Úlohy vyžadující pozorné přečtení textu zadání, správný úsudek, postřeh, vhled do úlohové situace nebo experiment, ale i  důslednost. Zájemce o předmět nemusí mít nutně mimořádné matematické vědomosti a dovednosti.

Cíle předmětu

· ukázat žákům, že matematika nemusí být nudný, nezáživný a obávaný předmět

· dát příležitost dále rozvíjet žáky s hlubším zájmem o matematiku

· rozvíjet schopnosti a vlastnosti (úsudek, experiment, intuici a představivost)

· připravovat žáky na eventuální matematické soutěže

Klíčové kompetence

· Hlavní: k řešení problému, k učení. 

· Doplňkové: sociální a personální, občanská

Průřezová témata

· Osobnostní a sociální výchova, Environmentální výchova

Základy obsluhy PC





      kurz

Kurz je určen žákům 1. až 4. ročníku (oblast Člověk a svět práce - dotace 10 hodin v každém ročníku). Navozuje kladný vztah žáků k výpočetní technice. Na tento předmět bezprostředně navazuje předmět Práce s počítačem, který dále rozvíjí vědomosti a poznatky získané v průběhu studia.

Cíle kurzu

· používat myš, klávesnici počítače a ostatní periferie

· ovládat a spouštět všechny typy hlavně výukových programů, jejich funkce a použití

· využívat a používat jednoduché textové editory, grafické programy a internet

· seznámit se s hygienou práce s počítačem, ochranou práv a hodnot s ním související.

Klíčové kompetence

· Hlavní – pracovní (učitel vede žáka k šetrnému používání PC jako pracovního nástroje, k práci s informacemi, k spuštění a používání základních programů

· Doplňkové - k učení (učitel vede žáka k práci s textovými a grafickými editory, k vyhledávání informací), sociální a personální (učitel vede žáka k ohleduplnosti a taktu při prezentaci úkolů spolužáků)

Průřezová témata

· Osobnostní a sociální výchova, Mediální výchova
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