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Cíl koncepce


Cílem této koncepce je nastínit možnosti dalšího směřování školy v následujícím období. Zvýšit kvalitu výchovy a vzdělávání, které škola poskytuje a přinést další zlepšení spolupráce mezi vedením školy, učiteli, žáky rodiči a zřizovatelem školy. Vychází z rozboru současného stavu. Navazuje na předchozí koncepční materiály, které rozvíjí a doplňuje s cílem vybudovat konkurenceschopnou školu, poskytující kvalitní základní vzdělání.









Východiskem ke zpracování koncepce se stala SWOT analýza, na jejíž realizaci se podíleli 
v prosinci 2010 všichni členové pedagogického sboru.



Koncepce dalšího rozvoje školy respektuje aktuální situaci školy v souladu s principy národního programu rozvoje vzdělávání ČR (Bílá kniha), dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Zlínského kraje a v souladu se zákonem 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání
Charakteristika školy

Vznik školy

Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo nábř. 3114 zahájila výuku 8.12.1937.

V letech 1955 – 1958 byla přistavena tělocvična, jídelna a školní družiny. V roce 1977 byl přistaven pavilon se 4 třídami a bytem pro školníka. V roce 1994 proběhla celková rekonstrukce školy. Po rekonstrukci byla předána tělocvična do správy  ZŠ Komenského II. Součástí školy je školní jídelna.

Od 1.ledna 2009 přešla pod správu školy tělocvična nacházející se v objektu školy.

V roce 2009 proběhla rekonstrukce školy na splnění hygienických požadavků vyplývajících z vyhlášky č.410/2005 Sb.

Organizace a prostředí školy

Základní škola Komenského I, Zlín,Havlíčkovo nábř. 3114, příspěvková organizace je vzdělávací instituce, která poskytuje základní vzdělávání stanovené zřizovatelem školy a vymezené stupněm a zaměřením školy, vycházející ze vzdělávacího programu Základní škola MŠMT 16847/96 – 22 a programu s rozšířenou výukou výtvarné výchovy do konce školního roku 2010-11 a školního vzdělávacího programu „Barevná škola“ a školního vzdělávacího programu „ Moderní škola výuka Montessori“.
Zřizovatelem školy je Statutární město Zlín.

V roce 1992 byla zavedena ve škole rozšířená výuka výtvarné výchovy. Rozšířená výuka výtvarné výchovy probíhá vždy v jedné třídě v ročníku, paralelní třídy v ročníku jsou bez rozšířené výuky výtvarné výchovy.

Kapacita základní školy je 550 žáků

Kapacita 5 oddělení školní družiny je 150 žáků. 

Všichni pedagogičtí pracovníci mají požadované vzdělání.

O chod, čistotu a údržbu školy se starají správní a provozní zaměstnanci. V zařízení školního stravování je 12  pracovnic.

Škola organizuje pro děti v odpoledních hodinách mnoho zájmových doplňkových aktivit. Spolupracuje s výtvarným oborem ZUŠ a Hudební školou Yamaha, které mají v budově školy svá detašovaná pracoviště.

Ve škole pracuje žákovský parlament složený ze zástupců 4. – 9. ročníků, který spolupracuje s vedením školy na vytváření podmínek pro spokojený pobyt dětí ve škole.

Škola vedle kmenových tříd disponuje i odbornými učebnami pro výuku odborných předmětů. Má školní kuchyňku, učebnu výtvarné výchovy, učebnu hudební výchovy a jazyků, 2 učebny PC, učebny pro výuku matematiky a fyziky, chemie a přírodovědy.
Na vyučování tělesné výchovy je využívána tělocvična Základní školy Komenského II.

Součástí školy je školní zahrada s oploceným pozemkem a odpočinkovým koutem využívaným školní družinou.

Základní myšlenky koncepce ZŠ Komenského I, jsou postaveny na společenství žáků, jejich rodičů, pedagogů i ostatních zaměstnanců s hlavním cílem vést žáka jeho individuálním rozvojem. K naplnění cíle průběžně hledáme adekvátní metody i prostředky.

Snažíme se vytvářet podmínky pro další vzdělávání, komunikaci mezi lidmi, uplatnění v životě a rozvíjet osobnost každého žáka tak, aby byl schopen samostatně a svobodně myslet, svobodně se rozhodovat a projevovat se jako demokratický občan v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami. 

Cílem školy je vytvářet pro žáky takové prostředí, aby vše co ve škole získají, dokázali v maximální možné míře využít pro svůj osobnostní rozvoj, aby se naučili a získali takové schopnosti a dovednosti, které by jim pomohly orientovat se v dalším životě. Cílem celého dění ve škole je zkvalitnění výchovného a vzdělávacího procesu. Poskytnout nejen kvalitní vzdělání, ale zároveň také nabídnout i využití volného času. Školu nechceme chápat jen jako zařízení s provozem pouze v době vyučování, ale chceme ji otevřít dětem, které budou mít ve volném čase zájem se vzdělávat, hrát si i sportovat v celé řadě kroužků, aby děti všech věkových skupin navštěvovaly školu se zájmem a rády.

Škola vytváří stejné podmínky pro všechny žáky, umožňuje rozvoj nadání žákům se zdravotním postižením i žákům nadaným. Chtěli bychom rozšířit pestrost vzdělávání, které bude respektovat nadání a zájmy žáků volbou rozšířené výuky výtvarné výchovy, povinně volitelných předmětů, nepovinných předmětů,  preferování zdravého životního stylu s podporou aktivního trávení volného času a preventivních programů, zájmových kroužků, tvorbu projektů a programů, zapojení se do mezinárodní spolupráce.
Hlavní strategické cíle školy

   Oblast výchovně-vzdělávací


Zajistit rovné příležitosti ke vzdělávání pro všechny žáky a vytvořit podmínky pro rozvoj vzdělanosti v prostředí bezpečné školy. Poskytnout žákům kvalitní základy všeobecného vzdělání, vzbuzovat zájem o celoživotní učení. Pro kvalitu vzdělání není rozhodující množství poznatků, které si žák osvojuje, ale jejich smysluplnost, trvalost a použitelnost.

Ve vyučovacím procesu využívat takové inovační metody, které zefektivňují práci ve vyučovací hodině a umožňují žákovi aktivně se zapojit do práce ve všech fázích vyučovací hodiny. Vést dialog, podporovat samostatnost, rozvíjet tvořivost, nacvičovat metody sebevzdělávání, využívat přirozené aktivity žáka.

Postupně vytvářet schopnost spolupráce, zdravého sebevědomí, učit žáky zásadám asertivního chování, vést je k pozitivnímu myšlení, usilovat o udržování dobrých mezilidských vztahů ve škole, zaměřit se na výchovu elementárních etických vlastností a slušného chování.
Rozvíjet osobnost každého jedince – samostatnost, rozhodování, svobodu myšlení a projevu.

Respektovat osobnost každého žáka, vzbuzovat jeho zvídavost, podněcovat a podporovat jeho pozitivní aktivity

Využívat testů Kalibro, Scio, popř. k hodnocení výsledků vzdělávání a srovnání s ostatními školami.
Výsledky vzdělávání pravidelně hodnotit, vést žáky k objektivnímu sebehodnocení, k odpovědnosti za sebe sama, za výsledky své práce

Učivo chápat jako prostředek k osvojení žádaných kompetencí
Uplatňovat demokratické zásady a principy dobrého soužití ve vztazích – mezi pracovníky, mezi pedagogickými pracovníky a žáky, mezi zaměstnanci ZŠ a rodiči a mezi žáky navzájem. 

V přípravě na vyučování se zaměřovat zvláště na metody, jakými bude vyučování probíhat. 

Vytvářet atmosféru porozumění a tvůrčí činnosti.

Respektovat přirozené potřeby žáků a individuální úroveň jejich zrání

Rozvíjet komunikaci a spolupráci mezi žáky i mezi žáky a učitelem

Hlavní cíle:
· výuka cizích jazyků

· Montessori pedagogika
· výuka a využití informačních technologií, práce s informacemi, dosažení základní informační gramotnosti
· výuka výtvarné výchovy

· vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami včetně žáků mimořádně nadaných ,integrace žáků se zdravotním postižením 

· prevence

· školní vzdělávací program

· partnerská spolupráce se zeměmi EU

· další vzdělávání pedagogických pracovníků

· enviromentální vzdělávání a výchova

Výuka cizích jazyků

Kvalitní výuka cizích jazyků se stává jedním z hlavních úkolů školy. Našim cílem je, aby děti na konci školní docházky dokázaly samostatně komunikovat v jednom cizím jazyce, případně získaly základní znalosti dalšího cizího jazyka.

Zahájení povinné výuky cizího jazyka od 1.třídy jednou hodinou týdně, snažit se rozšíření hodinové dotace.. Na druhém stupni zahájení výuky druhého cizího jazyka zpravidla německého nebo ruského formou povinně volitelného předmětu v 7. ročnících. 

Uplatňovat organizační formy, vyučovací metody a výukové činnosti využívání včetně ICT, které zvyšují kvalitu výuky cizích jazyků. Doplňovat vhodnými didaktickými a výukovými materiály pro žáky. Pro jazykové vzdělávání využívat vhodné aktivity.
Součástí výuky cizích jazyků je pořádání soutěží v anglickém jazyce pro základní školy Zlínska. Soutěže jsou určeny pro žáky 4. a 5. ročníků a II. stupně základní školy. Cílem je vzbuzovat u žáků zájem o výuku angličtiny, vést je k rozvíjení kompetencí v oblasti jazykové, komunikativní a osobnostní, posilovat sebevědomí žáků a jejich schopnosti prezentovat své výkony. Na II. stupni školy zařadit jako součást výuky anglického jazyka od 6. do 9. třídy průřezové seminární práce, které zahrnuje získané vědomosti žáků o anglofonních zemích. 

Montessori pedagogika
Cílem je vytvořit nabídku alternativního vzdělávání pro děti na I. stupni ZŠ výukou vycházejících ze zásad Montessori pedagogiky. Vyšli jsme tak vstříc vzrůstajícímu zájmu rodičů o tento typ vzdělávání. Cílem je zavést v následujících školních letech  postupně vždy jednu třídu Montessori se spojenými ročníky na I.stupni, tak aby první stupeň byl úplně pokryt. Pokračovat v nabídce diplomovaného kurzu Montessori pedagogiky pro minimálně dvě pracovnice školy tak, aby byly plně pokryty potřeby školy kvalifikovanými pedagogickými pracovnicemi. Vybavit třídy nábytkem a speciálními pomůckami s využitím pro učitele I.stupně. Výuka Montessori pedagogikou se liší od klasické výuky samotnou organizací vyučovacího procesu, díky které je dítě vedeno k samostatnosti, učí se činnostně pomocí speciálně vyvinutých pomůcek, získává kompetence v souvislosti se svými schopnostmi, zájmem a momentálním vývojem osobnosti. To vše při respektování státem stanoveného rámcového vzdělávacího programu. Pokračovat v zahájené spolupráci s Centrem Montessori pedagogiky ve Zlíně, základními školami s Montessori třídami v ČR.
Výuka a využití informačních technologií, práce s informacemi

Cílem je naučit žáky praktickým dovednostem a vědomostem, které umožní s porozuměním a účinně používat ICT . Schopnost s využitím ICT shromáždit, analyzovat, vyhodnotit a použít získané informace. Bezpečné a zodpovědné využívání informačních technologií. Snaha o zdokonalování technického vybavení. Výměna starších počítačů za výkonnější .
Inovovat obsah a náplň odborných předmětů. Rozvíjet dovednosti pedagogů pro používání prostředků a nástrojů ICT ( interaktivní tabule, a dostupných výukových programů).

Využívání ICT ve všeobecně vzdělávacích předmětech.

Modernizace techniky v kabinetech učitelů, postupné zavádění PC techniky do jednotlivých tříd.

Výuka výtvarné výchovy

Cílem je umožnit  rozvoj výtvarného nadání žáků formou volitelného předmětu výtvarné činnosti. Pomocí různých výtvarných prostředků, technik a různými tvůrčími činnostmi budou děti vedeny k výtvarnému vyjádření i uměleckému osvojování  poznání světa, k rozvíjení specifického cítění, tvořivosti i vnímání jedince k uměleckému dílu.

Integrace žáků se zdravotním postižením i žáků nadaných

Vytvářet prostor pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami (s poruchami učení, chování, tělesným či smyslovým postižením či jiným zdravotním a sociálním znevýhodněním. Věnovat se dětem s handicapem, napravovat poruchy učení individuálně i pomocí dyslektických kroužků a logopedie. Zabezpečit odbornou pomoc. Uplatňovat speciálně pedagogické zřetele, metody i postupy. Snažit se dosahovat předpokládaných výsledků na úrovni individuálního maxima každého žáka v závislosti na jeho možnostech a potřebách. Učit i ostatní děti toleranci, schopnosti vnímat a spolupracovat s handicapovanými dětmi.

Vyhledávat děti nadané, pomáhat při rozvoji jejich nadání. Nadání rozvíjet nabídkou volitelných a nepovinných předmětů a zájmových útvarů. Zapojovat tyto žáky do reprezentace školy v soutěžích a olympiádách.
Vytvářet individuální vzdělávací plány podle doporučení školních poradenských pracovišť.

Spolupracovat s rodiči, provádět osvětu veřejnosti v této oblasti

Nabízet pozitivní a vstřícné školní prostředí

K žákovi přistupovat individuálně, učivo diferencovat vzhledem ke schopnostem všech žáků. Ve vyučovací hodině pracovat náročně, a v pozitivní a klidné atmosféře. 

Prevence

Důležitou součástí výchovně vzdělávacího procesu je preventivní péče v oblasti zneužívání návykových látek, boj proti šikaně i péče o volný čas dětí.Cílem je zvýšit účinnost prevence sociálně patologických jevů. Vypracovat minimální preventivní strategie na každý školní rok v preventivním programu školy. Používat všech dostupných prostředků k předcházení sociálně patologických jevů. Žákům v rámci preventivního programu nabízet besedy, školy v přírodě, lyžařské kurzy, zážitkové programy. Pro vyplnění volného času dětí rozšiřovat nabídku volnočasových aktivit, výtvarných, rukodělných, sportovních aj. kroužků.

Pokračovat v zavedeném monitorovacím systému v jednotlivých třídách jako prevenci proti šikaně a skrytým nežádoucím jevům. 
Zaměřit se na snížení úrazovosti dětí a zvyšování jejich povědomí o osobní bezpečnosti a poskytování zdravotnické pomoci. 

Systematicky působit v oblasti prevence patologických jevů, klást důraz na prevenci a preventivní opatření, předcházet kázeňským problémům. Tvorba a realizace PP bude vycházet z aktualizované koncepce sociálně patologických jevů a z potřeb školy zaměřené zejména na oblast prevence proti alkoholismu a kouření, drogové závislosti, kriminalitě, virtuálním drogám, patologickému hráčství, záškoláctví a všem formám násilného chování, šikany, xenofobie, rasismu a intolerance a antisemitismu dle metodického pokynu MŠMT k primární prevenci rizikového chování u dětí žáků a studentů ve školách a školských zařízení č.j. 21291/2010-8
Včas informovat a spolupracovat s rodiči na řešení závažnějších kázeňských přestupků nebo celkového zhoršeného chování dětí.

Pro děti je kromě pedagogů k dispozici schránka důvěry, pro jejich anonymní sdělení o problémech, případném šikanování. Při výskytu negativních jevů tyto okamžitě řešit.

Práce s dětským parlamentem – nadále zapojovat žáky do spolurozhodování o důležitých otázkách školy, využívat jejich nápady při vzdělávacím programu i aktivitách školy.

Zaměřit se na pozitivní klima celé školy. Vést žáky k tomu, aby se o přestávkách věnovali aktivnímu odpočinku.Snažit se dosáhnout toho, aby naše škola byla školou otevřenou, aby děti dokázaly školu v maximálně možné míře využít. Pokračovat v nabídce mimoškolních aktivit, rozvíjet spolupráci s Hudební školou Yamaha a ZUŠ – výtvarným oborem. 
Školní vzdělávací program

Vzdělávací program představuje jeden ze základních nástrojů výchovně vzdělávacího procesu.

V současnosti probíhá výuka podle vyučovacího programu Základní škola, č.j.16847/96-2 a Školního vzdělávacího programu „Barevná škola“ a školního vzdělávacího programu „ Moderní škola výuka Montessori“, které se od školního roku 2011/2012 stanou jedinými programy školy.

Cílem pro následující období je v této oblasti implementace školních vzdělávacích programů do školní praxe. Nezbytností jsou jejich aktualizace a přizpůsobování potřebám školy.
Důraz ŠVP je kladen především na získávání klíčových kompetencí žáky. K tomu je třeba vybudovat vhodné školní prostředí s důrazem na kvalitu pedagogické práce, tvořivost žáků a na vytvoření vhodných vnitřních podmínek ve škole ( bezpečné a vstřícné prostředí, ale i materiální zázemí). V rámci zavádění ŠVP do praxe je nutné kontrolovat jeho funkčnost a v případě nutnosti provést potřebné korekce.

Partnerská spolupráce se zeměmi EU

Navázat na úspěšně skončený projekt Comenius - Partnerství škol. Zapojit se do aktivit projektu e - Twining. Navázat partnerskou spolupráci mezi žáky i učiteli evropských škol. Zaměřit se na výměnu informací prostřednictvím ICT nástrojů, sdílet informace a vytvářet společné výstupy. Děti i učitelé budou mít dle zájmu možnost vycestovat do některé zemí z EU, což kromě vzájemného poznávání jiných kultur, měst a regionů, navazování nových přátelství, reprezentace školy , města a regionu přináší pozitivní jev- zlepšování se v komunikaci cizím jazykem.

Další vzdělávání pedagogických pracovníků
Celoživotní vzdělávání učitelů je prioritou MŠMT. Cílem a podmínkou pro kvalitní vedení výchovně vzdělávacího procesu je učitel vzdělaný a kvalitní. Požadavky školního vzdělávacího programu, s sebou nesou také zkvalitnění práce každého učitele.

Další vzdělávání by mělo být pro každého učitele samozřejmostí. Vedení školy se snaží pro další studium učitelů vytvářet co nejlepší podmínky, kvalitní vzdělávací nabídku, reagující na potřeby školy. Problémem se jeví v současné době při stálém snižování potřebných finančních prostředků Koncepce  dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, která je podrobně rozpracována v plánu DVPP, a která vychází z aktuální činnosti školy a ŠVP a z individuálních potřeb pedagogických pracovníků a je každoročně obměňována a doplňována. Nedostatek přidělených finančních prostředků má za následek snížení počtu proškolených pedagogických pracovníků v rámci DVPP. Zvažování nutnosti účasti na školení pracovníků vedením školy.
Ověřování RVP a navazující tvorba a realizace ŠVP, vnitřní evaluace školy, změny v pojetí hodnocení žáků
Pokračovat jako partnerská škola ve spolupráci s nakladatelstvím Fraus při pořádání vzdělávacích seminářů pro pedagogické pracovníky zlínského regionu. Zabezpečit zřízení informačního centra nakladatelství Fraus jako centra pro další vzdělávání pedagogických pracovníků vybaveného moderní didaktickou technikou.
Enviromentální vzdělávání

Vést žáky k rozvoji znalostí a dovedností žáků ve vzdělávání pro udržitelný rozvoj s důrazem na enviromentální oblast. Využívat nabídek ekologických organizací, spolupracovat se sdruženími např. TEREZA, M.R.K.E.V. a ekologickými sdruženími Zlínského kraje Zpracovat na základě dostupných metodických materiálů plán EVVO ve škole, rozšiřovat aktivity týkající se enviromentální výchovy, vztahu k životnímu prostředí

Jiné formy vyučování – využívat hlavně vycházky, exkurze, výlety, besedy, přednášky, zážitkové programy, projekty….

· Systematicky pracovat v oblasti EVVO – vést děti k ekologickému myšlení, třídění odpadu, sběru starého papíru ( péče o zahradu, květiny, pořádek kolem školy)

· Pokračovat ve vydávání školního časopisu

· Organizovat školy v přírodě a lyžařské výcvikové zájezdy

· Organizovat jazykové zájezdy

· Pořádat kulturní akce pro rodiče, školní akademii – jedenkrát za dva roky¨

· Pořádat výstavy výtvarných i jiných žákovských prací

· Pravidelné konání třídnických hodin

· Vytvořit podmínky pro realizaci školních, městských, okresních a dalších soutěží

Oblast řízení školy


Řízení školy bylo a je a bude řízením cílů školy prostřednictvím lidí. Cílem je vytvořit optimální prostředí pro všechny – pro žáky, pedagogické i nepedagogické pracovníky.Tento personální aspekt řídící práce ve škole má zásadní význam pro všechny, kteří jsou v naší škole spojeni s výchovou a vzděláváním. Mezi důležité cíle patří vést pedagogické pracovníky k jejich profesionálnímu rozvoji.

Průběžně upřesňovat organizační řád školy, kompetence, zvyšovat podíl pracovníků na řízení školy delegováním úkolů, podněcovat rozvoj pracovníků.

· Zabezpečit plnění všech platných právních norem a současně zajistit zkvalitňování pedagogického procesu ve škole

· Usnadnit adaptaci nových zaměstnanců na nové prostředí
· Pořádat pravidelné pracovní porady

· Vytvořit efektivní motivační prostředí .Motivace vyučujících i ostatních zaměstnanců adekvátním finančním ohodnocením, zveřejněnou pochvalou

· Podporovat aktivní přístup k celoživotnímu vzdělávání u všech členů pedagogického sboru,další vzdělávání i sebevzdělávání(studium odborné literatury) pedagogických pracovníků , získané poznatky a podněty využít pro zlepšení celkové práce škol. Zajistit vysokou úroveň pedagogického sboru.

· Udržovat a zabezpečit vysokou pedagogickou a odbornou způsobilost.Dosáhnout, aby pedagogičtí pracovníci měli VŠ vzdělání pedagogického směru. Usilovat o dosažení maximální kvalifikovanosti výuky některých předmětů.

· Udržet vysokou odbornou úroveň pedagogického sboru

· Prohlubovat vnitřní spolupráci mezi metodickým sdružení a předmětovými komisemi
· Vytvářet ve škole pracovní týmy, povzbuzovat všechny na předkládání návrhů na zlepšení práce školy
· Zdokonalovat řídící činnost, upřesňovat systém kontrol plnění povinností zaměstnanci školy a systému hospitací.
· Kontrolovat a vyhodnocovat výstupy z jednotlivých činností
· Podporovat zodpovědnost za dosažení výchovně vzdělávacích cílů u všech pedagogických zaměstnanců, vzájemně se informovat o problémech a společně je řešit
· Vytvářet podmínky pro společná setkávání učitelů, rodičů a dětí
· Podporovat iniciativu a motivovanost pedagogických i správních zaměstnanců,aktivity směřující k pozitivním vztahům, respektovat názory ostatních, řešit konflikty, podporovat dobré mezilidské vztahy, vytvářet přátelskou pracovní atmosféru.
· Vytvářet co nejlepší psychohygienické a materiálně technické podmínky
· Doplňovat průběžně Koncepci rozvoje o nové prvky, průběžně s nimi seznamovat zaměstnance, rodiče, žáky
· Usilovat o pravidelnou informovanost pedagogů i zaměstnanců školy, využívat maximálně osobních i písemných informací (roční plán, měsíční plán, týdenní plán. porady, e-maily)
Prohlubovat spolupráci s rodinou

Rozvíjet spolupráci rodičů se školou, budovat pozitivní a otevřený vztah s rodiči, vytvářet dobrou atmosféru.

· Zajišťovat dostatečnou informovanost rodičů o životě školy přímou komunikací, prostřednictvím třídních schůzek, konzultačních hodin, písemných informací, webových stránek školy, zpravodajem pro rodiče, video, fotodokumentací

· Zveřejňovat výroční zprávu školy

· Postupně se otevírat rodičům, třídní schůzky spojovat s ukázkami práce a činnosti školy, výstavkami, účastí na projektech, pracovních dílnách, prezentaci školy. Umožňovat přístup rodičům i při jiných příležitostech.

· Zvát rodiče do vyučování pořádáním Dne otevřených dveří, účastí na projektech, společných dílnách, akademii

· Pokračovat v osvědčených formách spolupráce rodiny a školy

· Spolupracovat se zástupci rodičů a sdružením rodičů jako partnery, kteří se podílí na životě školy.

 Směrem k provozním zaměstnancům – postavení nepedagogických pracovníků

Zapojit nepedagogické pracovníky školy do výchovného procesu tak, aby svou osobností vychovávali v každé situaci a zároveň žáky trvale vést k uvědomělému respektu těchto zaměstnanců. Respektovat názory nepedagogických pracovníků, motivovat je k práci morálně i finančně.

· Přizvat provozní zaměstnance ke spolurozhodování a koncepčním otázkám školy, zajistit jejich informovanost

· Zapojovat je do projektů a aktivit školy

· Zkvalitňovat vhodné pracovní prostředí

· Umožnit získávat nové poznatky a vědomosti

· Nepedagogické pracovníky motivovat ke kvalitním pracovním výkonům 
· zvyšovat prestiž jejich práce mezi žáky i ostatními pracovníky školy
Vztahy se školami a instiucemi

· Budovat vztahy s mateřskými školami společnou spoluprací, vzájemná návštěva aspoň 2x ročně, předškolní dílny

· Před zápisem umožnit rodičům s dětmi navštívit školu,včetně vyučování a  pořádat pro rodiče i děti z MtŠ Dny otevřených dveří

· Rozvíjet dobrou spolupráci se základními školami, jít do zdravé konkurence

· Udržovat dobrou spolupráci se středními školami pro lepší informovanost žáků 8. a 9.ročníků při profesní orientaci, při výběru zvoleného oboru

· Spolupracovat se školami v zemích Evropské unie, spolupráci rozšiřovat.

· Zlepšovat a upevňovat vztahy s institucemi – zejména zřizovatelem, krajským úřadem,PPP Zlín, SPC, Sdružením čtyřlístek, Centrem pro rodinu aj.

· Zajistit, aby výstupy ze školy pro úřady a instituce měly vysokou úroveň

· Se zřizovatelem udržovat co nejtěsnější vztahy při plánování i při realizaci akcí, a to jak v oblasti ekonomické, tak i společenské. Spolu se zřizovatelem vytvářet ve škole lepší podmínky pro výuku.
· Veřejnost informovat o činnosti školy prostřednictvím webových stránek školy, regionálního a celostátního tisku a dalšími dostupnými prostředky. Zapojit školu do projektů regionálního charakteru
· Zajistit, aby všechny výstupy ze školy pro úřady a instituce měly vysokou a formální úroveň

Oblast ekonomická a materiálně technická


Důsledné a transparentní hospodaření s finančními prostředky, dodržování rozpočtu. Hledat zdroje na financování oprav a modernizaci.

Pravidelnou údržbou preventivně předcházet problémům. Provádět kontrolu, nedostatky odstraňovat, vylepšovat a udržovat estetický vzhled exteriéru i interiéru školy a jejího okolí.
Péče o budovu

· Rekonstrukce – pavilonu školy (výměna oken, zateplení pláště budovy, střechy)

· Rekonstrukce oddělení školní družiny tak, aby odpovídala hygienickým požadavkům

· Provádět pravidelné revize

· Pravidelnou údržbou preventivně předcházet problémům

· V závislosti na finančních prostředcích zřizovatele obměnit mříže v tělocvičně a spojovací dveře pro velkou poruchovost vyměnit za funkční a jednodušší zařízení.

Vybavení interiéru

· Zlepšovat a udržovat vzhled interiéru školy
· Pro vzrůstající počty žáků do naplnění kapacity školy zajistit vybavení tříd nábytkem
· Modernizace výpočetní techniky audiovizuálních pomůcek
· Vytvořit komunikační systém školy – vybavení kabinetů učitelů počítači
· Doplňovat a zlepšovat vybavení školy pomůckami tak, aby byla dobře zajištěna názornost a efektivita výuky.
· Postupná obměna starého nábytku ve třídách i kabinetech za nový
· Dobudovat školní knohovnu jako víceúčelové centrum školy s možností připojení na internet a samostudia
Školní jídelna

· Průběžně obnovovat strojní zařízení 

· Obnovovat inventář

· Pokračovat v nabídce více jídel

· Zahájení projektu školní jídelny škola plná zdraví

· Zlepšit prostředí školní jídelny

Požární ochrana

· Dvakrát ročně organizovat a uskutečnit evakuaci žáků a zaměstnanců

· Jednou ročně zajistit obhlídku pracoviště odborně způsobilou osobou

· Zajišťovat revize

· Zajišťovat pravidelná školení

BOZP

· Pokračovat v poskytování OOPP všem zaměstnancům

· Zajišťovat pravidelná školení

· Zajistit jednou ročně obhlídku budovy osobou odborně způsobilou

· Odstraňovat zjištěné závady

· Pravidelná účast zaměstnanců na zaměstnaneckých prohlídkách

Závěr

Nedílnou součástí práce školy jsou plány práce na školní rok, týdenní a měsíční plány, plány metodického sdružení a předmětových komisí. Realizace této koncepce předpokládá následnou formulaci dalších dílčích specifických cílů a dále pak úkolů a činností, které jsou realizovány v kratších časových úsecích a konkrétních termínech.
Ve Zlíně 28.12.2010








Mgr. Ilona Garguláková

ředitelka školy

Splněné cíle z koncepce:

·  Zavedení výuky cizího jazyka od 1. roč.

· splnění nabídky alternativního vzdělávání na I. stupni zavedením Montessori pedagogiky

· zavedení pravidelného testování žáků

· účast v projektu EU peníze školám – tvorba učebních materiálů, individualizace výuky, DVPPP

· pořízení nových PC, interaktivních tabulí, dataprojektorů – nákup z projektu EU

· připojení všech PC k internetu

· zadání a hodnocení mapy školy

· vypracovávání vlastního hodnocení školy

· zlepšení dobrého jména školy, zvýšení zájmu o školu - navýšení kapacity základní školy 

· zřízení funkce asistenta pedagoga

· integrace žáků se zdravotním, postižením

· personální změny na vedoucích místech, zřízení funkce zástupce ředitele pro II. stupeň

· zavedení elektronického objednávkového systému ve školní jídelně

· výběr ze dvou jídel

· využití mimorozpočtových zdrojů na preventivní programy – zážitkové kurzy pro žáky a revitalizaci školní zahrady

· organizace studijně-poznávacího zájezdu do Anglie
· zavedení tekoucí vody do oddělení školní družiny, splnění hygienických požadavků

· postupná obměna školního nábytku

· zlepšení pracovního prostředí pro pracovníky- obměna nábytku v kabinetech

· postupná obměna zastaralého strojového vybavení školní kuchyně

· vybudování odpočinkové zóny na nádvoří školy, instalace odpadkových košů

· vybudování chodníku z hlavní silnice k hlavnímu vchodu do školy, výměna dlažby před hlavním vchodem za protiskluznou

· výměna střešní krytiny nad tělocvičnou

· výměna oken v pavilonu školy
