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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ČESKÝ KRUMLOV, LINECKÁ

Linecká 43, 381 01 Český Krumlov, tel./fax: 380 309 311, školní jídelna: 380 309 335

e-mail: skola@zslinecka.cz
Koncepce školy pro období 2014 – 2020
Plně organizovaná ZŠ – 1. – 9. ročník
Školní vzdělávací program: č.j. 111/2013 Školní vzdělávací program pro vzdělávání Základní   


          školy Český Krumlov, Linecká 43

Každá škola si musí nastavit cíle dle svých potřeb a na základě zkušeností rovněž s ohledem na reálnost jejich dosažení v jednotlivých oblastech. 

Hlavní oblasti:

- pedagogický sbor, kvalita výuky
- vybavenost školy

- integrace žáků

- spolupráce s rodiči

- mimoškolní aktivity

· Základním kamenem pro každé vzdělávací zařízení je kvalitní pedagogický sbor. 

V současné době ve škole funguje kvalifikovaný pedagogický sbor vesměs s letitými zkušenostmi. Prošel v rámci programu „týmová sborovna“ školením o šikaně, kyberšikaně, o práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami apod. Všichni jsou proškoleni ohledně práce na počítačích a interaktivních tabulích. Cílem je stále prohlubovat a rozšiřovat odborné vzdělání a získané poznatky aplikovat do výuky. Výhledově (v horizontu 3 – 5 let) dojde zásadním způsobem k obměně pedagogického sboru z důvodu odchodu některých kolegů do starobního důchodu a bude třeba sbor velmi rozvážně a zodpovědně doplnit o perspektivní a minimálně stejně dobré učitele. Personální obsazení považuji za jeden z klíčových momentů, neboť kvalita vyučujících    a jejich sounáležitost se školou se odráží v úrovni ve vzdělávací i výchovné oblasti celé školy. Do budoucna je důležité udržet především co nejvyšší kvalitu výuky, snažit se        o maximální  aprobovanost, nesnižovat nároky a dát dětem co nejlepší základ do života     a to nejen v oblasti vědomostí.
· Vybavenost školy je dle mého názoru na slušné úrovni. Škola i díky vstřícnosti 

zřizovatele má jako jediná v Českém Krumlově výtah a bezbariérový přístup. Odborné učebny se podařilo z projektu EU peníze školám rozšířit o jazykovou učebnu, neboť jazyková vybavenost žáků je v dnešní době jednou z priorit. Cílem je pokračovat dle finančních možností v další modernizaci. Výhledově je v plánu obnova učebny výpočetní techniky a instalace interaktivních tabulí do všech učeben, které jsou pro výuku jednoznačně přínosem. Předpokládám, že časem dojde i na obnovu zabezpečovacího systému. V plánu v příštích letech je dokončení vybavení kabinetů novým nábytkem, rovněž se plánuje celková obnova vybavení sborovny a renovace tělocvičny. Tento rok by měla mít škola již vlastní kotelnu, dále každoročně probíhá po etapách výměna oken,   ukončení akce se plánuje na rok 2017 až 2018. Ve spolupráci se zřizovatelem bychom rádi dosáhli oplocení školního pozemku a zprovoznění vnitřního dvorku, kde je v současné době nevhodný povrch. 
· Integrací žáků se zabýváme ve vysoké míře, což samozřejmě znamená pro učitele 

vyšší pracovní nasazení, třebaže zejména na hlavní předměty bývá při vyučování k dispozici u těchto žáků asistent pedagoga. Ohledně zřizování funkcí asistenta pedagoga a jejich financování jsem velmi vděčna za vstřícnost Krajskému úřadu v Č. Budějovicích   a to zejména p. Dominové. Za velkou výhodu považuji, že máme velmi dobré vztahy          a spolupráci se Speciálními pedagogickými centry v Č. Budějovicích, spolupracujeme rovněž s Pedagogicko-psychologickou poradnou v Českém Krumlově. 
· Nemohu pominout ani výchovnou část a spolupráci s rodiči. Ta sice není špatná, ale

v této oblasti nás ještě čeká hodně práce. Naštěstí má škola fundovaného výchovného poradce i školního metodika prevence,  oba dosáhli ve svých oborech patřičného vzdělání a jsou připraveni dětem i rodičům kdykoli pomoci, či poradit. Díky finančním prostředkům od zřizovatele každý rok ve výši Kč 20 000,- si můžeme dovolit                  ve vybraných třídách rozšířit program primární prevence, v čemž chceme pokračovat. Úzce spolupracujeme s Městskou policií Český Krumlov, ovšem v boji  zejména proti šikaně, drogám a podobným negativním vlivům je spolupráce s rodiči velmi důležitá, proto se  snažíme  stále přístupem k problémům získávat jejich důvěru.
· Mimoškolní aktivity  se díky odcházejícímu p. řediteli Mgr.A. Karlu Dvořákovi 
      orientují uměleckým směrem. Škola má jeho zásluhou a za podpory zřizovatele kompletně   

      zařízenou keramickou dílnu, o kroužky tohoto typu je enormní zájem. Nabízíme žákům

     i další zájmovou činnost např. sportovního zaměření. Vzhledem k poloze školy, kdy se
     v těsné blízkosti nachází ZUŠ a DDM využívají žáci hlavně těchto možností. Pro žáky, 

     kteří navštěvují školní družinu, pravidelně připravují zajímavé akce p. vychovatelky.

     Jedním z cílů je více žáků zapojit do soutěží a školních akcí.
Koncepce rozvoje školy je živý materiál a v průběhu dalších let bude zákonitě docházet  ke změnám, ale hlavní myšlenka zachovat v Základní škole Český Krumlov, Linecká 43 „tradiční školu“, věřím, že zůstane. 
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