Barevná škola pro všechny  (verze 2)

5.7. Člověk a svět práce

Oblast se zaměřuje na získávání základních dovedností v různých oborech, přispívá k vytváření životní a profesní orientace, zaměřuje se na praktické dovednosti a návyky, rozvíjí tvůrčí spolupráci žáků. Oblast obsahuje řadu pracovních činností a technologií, vychází z konkrétních životních situací. Umožňuje kontakt s technikou a informačními technologiemi, lidskou činností a přírodou.


U učiva lze nalézt vzájemné souvislosti s učivem dalších oblastí. Jde především o oblast Matematika a ICT, Člověk a příroda a Umění a kultura. Do učiva jsou rovněž zařazena některá témata ekonomické gramotnosti. 

Cíle, jichž chceme dosáhnout

· získat kladný vztah k práci, životnímu prostředí a technice

· vytvořit si znalost elementárních dovedností a návyků, používat nástroje, nářadí a pomůcky

· vést k vytrvalosti, tvořivosti při práci a  hospodárnosti

· rozvíjet podnikatelské myšlení

· směřovat k volbě povolání

· přispívat k práci skupiny

· organizovat svou práci

Budeme používat tyto vzdělávací strategie

· dokonalá teoretická příprava před praktickým použitím nástrojů

· příprava pracovního místa a  pořádek na pracovišti

· volba správného pracovního postupu

· dokončení započaté  práce

· dodržování BOZP

· seznámení se základními funkcemi techniky

· hodnocení a sebehodnocení

· využívání nových technologií a odborných učeben

Vzdělávací obory a předměty
· Povinné: Pracovní vyučování

· Volitelné: Domácnost, Technické práce,  

· Jiné: exkurze, výstavy, soutěže

Pracovní vyučování     




povinný předmět

Pracovní vyučování  je jediným povinným předmětem oblasti Člověk a svět práce. Zahrnuje řadu pracovních činností a postupů, rozvíjí manuální zručnost a přispívá k vytváření životní i profesní orientace.

Na 1. stupni je stanovena v každém ročníku jedna hodina týdně, na 2. stupni je časová dotace rovněž  jedna hodina týdně. 

Na 1. stupni se obsah předmětu dělí na témata: Práce s drobným materiálem, Konstrukční činnosti, Pěstitelské práce, Příprava pokrmů a ICT.
Na 2. stupni je předmět rozčleněn po ročnících do těchto celků:

6. ročník-  Práce s technickými materiály a Práce s laboratorní technikou

7. ročník-  Práce s technickými materiály a Příprava pokrmů

8. ročník- Provoz a údržba domácnosti, Příprava pokrmů a Svět práce  
9. ročník- Svět práce a Využití digitálních technologií. 

V  šestém až v osmém ročníku se předmět vyučuje ve dvouhodinových blocích. V šestém a sedmém ročníku probíhá výuka pro celou třídu najednou (chlapci a děvčata společně). V osmém ročníku je třída rozdělena na chlapeckou a dívčí skupinu. V devátém ročníku se předmět vyučuje po jedné hodině týdně pro celou třídu. Výuka probíhá v kmenových třídách, učebně přírodopisu, cvičné kuchyňce, dílnách nebo přírodě. Pro zpestření  jsou do výuky  zařazovány exkurze a návštěvy výstav, organizují se soutěže a výstavy prací žáků.

Cíle předmětu
·  rozvíjet tvořivost a manuální zručnost

· podporovat komunikaci a spolupráci mezi žáky

· osvojit si základní pracovní návyky a jednoduché pracovní postupy

· umět si naplánovat a zorganizovat svou práci

· dodržovat  zásady  BOZP, hygienu při práci i společenské chování
Klíčové kompetence a výchovně vzdělávací strategie
· Hlavní – pracovní (učitel vede žáky k propojení teorie s praxí, volbě správného pracovního postupu, dodržování BOZP, vytvoření dovedností       a návyků při používání nástrojů, nářadí a pomůcek)
· Doplňkové – občanské (učitel vede žáky ke kladnému vztahu k práci a životnímu prostředí, volbě povolání), komunikativní (učitel vede žáky         ke vzájemné komunikaci a spolupráci mezi žáky - naslouchání, zapojení         do diskuze, obhajování názorů),  k učení (učitel vede žáky k seznámení se základními funkcemi techniky, využívání nových technologií a odborných učeben), k řešení problémů (učitel vede žáky k organizování a plánování práce), sociální a personální (učitel vede žáky k vytrvalosti, tvořivosti a hospodárnosti, vzájemné pomoci a respektování druhého)
· Průřezová témata

· Výchova demokratického občana, Osobnostní a sociální výchova, Environmentální výchova, Mediální výchova, Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech, Multikulturní výchova

Technické práce




           volitelný předmět

Předmět vychází z konkrétních životních situací, v nichž žáci přicházejí do přímého kontaktu s lidskou činností a technikou. Nezastupitelnou úlohu má přímé smyslové poznání a vlastní práce žáků s přírodními materiály. Předmět rozšiřuje náplň základního předmětu Pracovní vyučování.

Žáci pracují na složitějších výrobcích. Osvojují si tak nové pracovní postupy nutné při opracování různých materiálů. Základním materiálem, se kterým žáci pracují je dřevo. Sortiment doplňují různé druhy kovů a plastů.


Výuka probíhá v osmém a devátém ročníku jednu hodinu týdně ( blok dvou hodin jednou za dva týdny). Pro předmět technické práce jsou všechny ročníky spojeny do jedné skupiny. Výuka probíhá ve školní dílně. Pro zpestření výuky jsou zařazovány exkurze a různé výstavy.

Cíle předmětu
· získat pozitivní vztah k práci a osvojit si hlavní zásady bezpečnosti práce
· vytvořit vlastní pracovní postup schopnost práce podle tech. výkresu
· porozumět různým pracovním postupům, pojmům a návodům 

· zapojit vlastní fantazii a tvořivost

Klíčové kompetence a výchovně vzdělávací strategie
· Hlavní – pracovní (učitel vede žáky k: dodržování BOZP, vytvoření dovedností a návyků při práci v dílně, používání nástrojů a nářadí, propojení teorie s praxí).
· Doplňkové – občanské (učitel vede žáky k: získání pozitivního vztahu k práci, poskytnutí první pomoci), komunikativní (učitel vede žáky ke komunikaci mezi žáky - zapojení do diskuze), k učení (učitel vede žáky         k porozumění pojmů a návodů,  práci podle technického výkresu),                 k řešení problémů (učitel vede žáky k vytvoření vlastního pracovního postupu, rozvoji tvořivosti), sociální a personální (učitel vede žáky k: spolupráci a hospodárnosti, vzájemné pomoci a toleranci mezi žáky)
Průřezová témata

· Výchova demokratického občana, Osobnostní a sociální výchova, Environmentální výchova, Mediální výchova, Výchova k myšlení                 v evropských a globálních souvislostech, Multikulturní výchova

Domácnost





volitelný předmět

Domácnost je volitelný předmět, který doplňuje a rozšiřuje povinný předmět Svět práce. Rozvíjí dále téma Příprava pokrmů a je rozšířen o dvě nová témata: Provoz a údržba domácnosti a Péče o dítě. Předmět připravuje žáka pro běžný život. Rozvíjí zručnost, kreativitu, komunikaci, spolupráci a organizační schopnosti žáků.Vede ke zdravému životnímu stylu, společenskému chování a zodpovědnosti. 


Předmět je určen chlapcům i dívkám. Vyučuje se jedna hodina týdně od 8. do 9. ročníku. Výuka probíhá v cvičné kuchyňce nebo ve třídě ve dvouhodinových blocích.Výuku předmětu obohacují besedy, exkurze či návštěvy výstav.

Cíle předmětu
· získat dovednosti, znalosti a zkušenosti nezbytné pro další život

· vytvářet širokou řadu návyků nutných pro práci v kuchyni i celé domácnosti

· seznámit se základní péčí o dítě 

· připravit se pro rodinný život
· pracovat nejen ekonomicky, ale také ekologicky

· soustavně dodržovat hygienu a pravidla BOZP
Klíčové kompetence a výchovně vzdělávací strategie
· Hlavní – pracovní (učitel vede žáky k vytváření návyků při práci v kuchyni, péči o domácnost a dítě, dodržování BOZP)
· Doplňkové – občanské (učitel vede žáky k přípravě na rodinný život, šetrnému  zacházení se surovinami), komunikativní (učitel vede žáky k: komunikaci při práci- rozdělení práce ve skupině), k učení (učitel vede žáky k dovednostem měřit, vážit a odhadovat, používání techniky v kuchyni), k řešení problémů (učitel vede žáky k: správnému rozhodování- plánované rodičovství), sociální a personální (učitel vede žáky k příjemné atmosféře v pracovním týmu, upevňování mezilidských vztahů, respektování různých názorů)
Průřezová témata

· Výchova demokratického občana, Osobnostní a sociální výchova, Environmentální výchova, Mediální výchova, Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech, Multikulturní výchova
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