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Ředitelka Mateřské školy Prostějov,Partyzánská ul.34, stanoví následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v  případech, kdy počet žádostí podaných zákonnými zástupci dětí o přijetí překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu :

1) Trvalý pobyt v obci, ve které mateřská škola sídlí  

Přednostně jsou přijímány k předškolnímu vzdělávání děti s trvalým  pobytem            v obci - Prostějov. 

     Podle § 34 odst. 4 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů,  je obec povinna zajistit zařazení dítěte do jiné mateřské školy, pokud nelze dítě ve věku odpovídajícímu poslednímu roku před zahájením povinné školní docházky přijmout z kapacitních důvodů.                         Obec Prostějov trvá na tom, aby přednostně byly přijímány k předškolnímu vzdělávání pouze děti s trvalým pobytem v obci.

2) Dosažení věku dítěte 6 let v období od 1. září do  31. srpna následujícího   

     kalendářního  roku  

          Podle § 34 odst. 4 zákona 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání se k předškolnímu vzdělávání  přednostně přijímají děti v   posledním roce před zahájením povinné školní docházky.                                                  Nebudou upřednostněny děti, které jsou již umístěny v jiné mateřské škole, jejímž zřizovatelem je obec Prostějov.

3) Zaměstnanost rodičů - na základě předložení potvrzení od                                        zaměstnavatele , zaměstnáni oba rodiče nebo  rodič samoživitel/ka .
           Přednost při přijímání budou mít děti rodičů, kteří jsou oba zaměstnáni a rodič samoživitel/ka  nastupující do zaměstnání nebo již pracující a o děti se nemá kdo postarat, když jsou/je nebo budou/bude  v práci. 

4) Děti, které dovršily věk 3 let k 1. 9. školního roku,  kterého se rozhodnutí   

     týká .
5) V mateřské škole se již vzdělává starší sourozenec .
      
Vychází se tak vstříc nenarušování sourozeneckých vazeb a i rodičům, kteří  mohou doprovázet své děti pouze do jedné mateřské školy.

6) Zdravotní způsobilost podle §50 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně              veřejného zdraví,  ve znění pozdějších předpisů .
Ředitelka školy při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole postupuje podle jednotlivých kritérií, kdy rozhodující pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole je počet splněných kritérií  a důležitost jednotlivých kritérií od čísla 1 až ke kritériu číslo 6.

 V případě rovnosti  jednotlivých kritérií pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole  ředitelka postupuje dle §50 odst.1.-4. Zákona číslo 500/ 2004 Sb., správní řád, v platném znění.

Mateřská škola přijímá přednostně děti tříleté s celodenní docházkou, děti s omezenou docházkou na 5 dní v měsíci nebo 4 hodiny denně , budou přijímány pouze v případě, že kapacita mateřské školy nebude naplněna dětmi s celodenní docházkou. 

Pro přijetí dítěte do mateřské školy není  rozhodující  pořadí, v jakém se dostavilo a bylo zapsáno do mateřské školy, v době stanovené a uvedené pro zápis pro nadcházející školní rok. 

V případě, že ,, Žádost o přijetí dítěte “ pro nadcházející školní rok zákonný zástupce neodevzdá ve stanoveném termínu uvedeném v této žádosti, nebo vůbec, nebude ředitelka mateřské školy rozhodovat o přijetí nebo nepřijetí dítěte. 

Po termínu zápisu, kdy je kapacita naplněna, není možné umístit dítě, které se nedostavilo v termínu zápisu nebo nedoložilo v termínu žádost o přijetí dítěte.

K   31.12.2012  končí  platnost směrnice číslo 1/2012.

V Prostějově dne 1. ledna. 2013                                        Martina Hošťálková, ředitelka školy
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