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vzdělávací Program školy

Soulad školního programu s RVP

Školní vzdělávací program s názvem „Jsme všichni na jedné lodi“byl zpracován v souladu s RVP pro věkovou kategorii dětí od 3 do 7 let. Vymezené kompetence, kterých mají děti dosáhnout před nástupem do ZŠ, jsou v třídních vzdělávacích programech upravovány tak, aby odpovídaly možnostem a schopnostem jednotlivých žáků, s přihlédnutím na žáky se  speciálními  vzdělávacími potřebami. Každý žák, zařazený do speciální třídy pro děti s vadami zraku, pro děti s vadami řeči a souběžným postižením více vadami, měl vždy zpracován  IVP, v němž byly zaznamenávány pokroky ve sledovaných oblastech.

Podmínky vzdělávání

Vliv personálních podmínek na vzdělávání

Personální podmínky byly v souladu s požadavky na běžnou i speciální péči. Na zařízení od nově zřízené organizace 1. 7. 2013 pracovalo 10 kvalifikovaných učitelek, z toho 3 učitelky s dokončeným bakalářským vzděláním Speciální pedagogiky, 1 učitelka dokončila v roce 2014 bakalářské studium pro učitelství MŠ, další 2 učitelky jsou logopedické asistentky s třicetiletou praxí logopedie, 1 asistent pedagoga pro individuálně integrované děti. Pedagogická sbor je plně kvalifikovaný. 
Materiální, technické a hygienické podmínky vzdělávání – prostory, pomůcky, učebnice, technické prostředky

Zajištění tříd učebními pomůckami je na dobré úrovni, postupně zařizujeme duplicitní vybavení učebními pomůckami v jednotlivých třídách.  Co se týká technického zabezpečení - 2 speciální třídy jsou vybaveny počítači. Díky sponzorům se nám daří vybavovat třídy dalšími moderními učebními pomůckami.
Přes prázdniny roku 2009 až do listopadu 2009 se realizoval projekt „Rozšíření výuky speciálních tříd pro mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko“. V době realizace nás postihla ještě povodeň. Město náš projekt v roce 2009 zařadilo do strategického plánu  a s podporou  85% EF, byl  projekt realizován. K 1. 11. 2009. byla rekonstrukce dokončena a děti se slavnostně vrátily do opravené a novější MŠ. V roce 2012 musela být stržena, povodní poškozená spojovací chodba a následovala zděná výstavba nové chodby. Byla opravena venkovní terasa.   

Naše mateřská škola přešla od 1. 7. 2013 pod nového zřizovatele osamostatněné obce Krhová. Se zřizovatelem jsme řešili problémy neuspokojených žadatelů o umístění dětí v MŠ. Problém jsme řešili kontejnerovou přístavbou pro 16 dětí.  Část uvolněné běžné třídy byla doplněna nově přijatými dětmi a 15 dětí z logopedické třídy bylo přestěhováno do kontejnerové přístavby. Do nové třídy bylo pořízeno veškeré vybavení. Logopedická třída byla uvedena do provozu 1. 10. 2013.
Uvnitř v hospodářské části budovy byly provedeny malé rekonstrukce: Vybudovali jsme spojovací krček z přístavby do budovy MŠ. Pod novým zřizovatelem se nám ještě podařilo vyměnit postupně všechna okna v celém předškolním zařízení, včetně hospodářské budovy.  

Kvalita pracovního prostředí školy

Škola se nachází v klidné části obce, pracovní prostředí je neustále vylepšováno, postupně z finančních prostředků školy a sponzorů provádíme modernizaci vybavení, budova je pravidelně udržována také s pomocí zaměstnance obce, který se stará o drobnou údržbu budovy i školní zahrady. Plánujeme zateplení zbývajících částí hlavní a hospodářské budovy. 
Kuchařky mají plně vybavenou kuchyň a výdejny u jednotlivých tříd, včetně výdejny v ZŠ Krhová.  Z důvodu navýšení kapacity dětí MŠ i strávníků v ZŠ, plánujeme zakoupení většího konvektomatu a novou větší pečící pánev. Varný kotel jsme vyměnili v létě 2014.

V dalších letech plánujeme s obcí zaměřit se na výměnu vzduchotechniky v kuchyni, současné odsávání je málo účinné.

Se zřizovatelem projednáváme způsob přepravy obědů do ZŠ. V současné době se pořád strava převáží na dvoukolovém vozíku do vzdálenosti téměř 1km. Obec přislíbila v této věci pomoc a plánuje zakoupit automobil pro převážení obědů.

Celá budova byla o letních prázdninách za částečného provozu vymalována.   

Efektivita využívání finančních zdrojů

Finanční prostředky, přidělené krajským úřadem Zlínského kraje, pokryly s přihlédnutím ke stáří učitelského sboru plně platy zaměstnanců. S problémem jsme se potýkali při financování pracovníků školní jídelny, kde na 5 tříd mateřské školy a 5 tříd základní školy bylo přiděleno normativně pouze 3,31 úvazku, včetně vedoucí školní jídelny. Nebylo přihlédnuto ke ztíženým podmínkám – převoz stravy a výdej v ZŠ Krhová, kam musí odjíždět 2 kuchařky z důvodu dodržení podmínek BOZP.

Využíváme také jiné finanční zdroje – spolupracujeme s Úřadem práce ve Vsetíně, který nabízí každoročně v rámci projektu z EF dotaci na pracovní místa v operačním programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Od 1. 5. 2012 do 31. 8. 2014 byly vytvořeny v naší MŠ  4 pracovní místa pro veřejně prospěšné práce. Tito zaměstnanci nám pomáhali u těžce handicapovaných dětí ve speciálních třídách, kde nemůžeme dosáhnout na přidělení asistenta pedagoga krajským úřadem.

Zřizovatel se velmi hezky staví k mateřské škole, na naši žádost financuje logopedickou ambulanci pro děti z města a okolí, rehabilitační činnost ve speciální třídě a canisterapii. Z provozu schvaluje část finančních prostředků na platy.   

Průběh vzdělávání se zřetelem k vytváření cílových kompetencí ŠVP

Učitelky na jednotlivých třídách si na základě školního vzdělávacího programu vytvářejí třídní vzdělávací programy, řídily se stěžejními tématy, které upravovaly dle potřeby s přihlédnutím na akce, počasí a spontánní činnosti. K hladkému průběhu řízených činností přispělo i to, že po dohodě byla upravena pracovní doba učitelek tak, aby se překrývaly u řízených činností, takže mají přehled o tom, co komu dělá problém, apod.

Učitelky v třídách prováděly podrobnou evaluaci 2x ročně a průběžně do IVP, v běžné třídě si pokroky zaznamenávaly do evaluačních listů, které má každé dítě a prováděly rovněž pololetní evaluaci celé třídy a integrovaného dítěte. 

 Výsledky vzdělávání vzhledem ke stanoveným cílům vzdělávání

U mladších dětí jsme se zaměřili hlavně na zvládnutí pravidel při pobytu v kolektivu, hygienické návyky, sebeobsluhu, respektování sebe samého i jiných, vytváření schopnosti zapojit se do motivovaných řízených činností.

Vzdělávací program mateřské školy byl aktualizován v roce 2013. Zaměřujeme v činnostech na plnění všech 5 ti oblastí RVP. Školáci se naučili hodnotit své chování, pomáhat druhým, být samostatní a odpovědní, naučili se samostatně připravit si věci a samostatně pracovat, hovořit s vrstevníky a dospělými, uměli vyřídit vzkaz, zvládli různé pohybové aktivity – plavání, naučili se být i bez rodičů ve škole v přírodě, v solné jeskyni apod. Pracovali jsme hlavně formou prožitkového učení. 
Zapracovat musíme na tom, aby děti před vstupem do základní školy uměli rozlišit příbuzné od známých a jiných lidí, kterým se vždy téměř všichni tykají. Při školních výletech jsme zjistili, že je třeba se věnovat také tématu, který se bude zabývat hodnotou peněz. 
Ve spolupráci s  Gymnáziem Františka Palackého ve Valašském Meziříčí jsme nadále pokračovali. Děti naší MŠ s gymnasisty se účastnily vernisáže společných prací pod názvem: Tvoříme pro radost na Obecním úřadě v  Krhové. Namalované obrazy jsou stálou výzdobou obecního úřadu. Originalitu i provedení výzdoby ocenila i profesionální malířka paní Ulrychová, grafik pan Válek a ředitel gymnázia pan Trčka, kteří byli na vernisáž pozváni.
Podpora školy žákům, spolupráce s rodiči, vliv vzájemných vztahů školy, žáků, rodičů a dalších osob na vzdělávání

Zaměstnanci mateřské školy nabídli rodičům speciální vzdělávání v oblasti nápravy řeči a podpůrný program pro děti s vadami zraku a dětí s více vadami. S dětmi jsme prováděli a dojížděli jsme pravidelně na hipoterapii.
Pro žáky všech tříd jsme připravili společné akce, kursy, výlety, účast na výuce dopravy na dopravním hřišti, zajistili dětem školy v přírodě, plavecké kurzy pro předškoláky, rehabilitaci  v solné jeskyni v Zašové, sportovní akce s účastí Domečku a města Valašské Meziříčí.
Ve všech třídách je spolupráce s rodiči na dobré úrovni. Zlepšila se i přímá účast. Rodiče nám pomáhají s vedením internetových stránek, pečou na akce, zajistí občerstvení, nechají vyrobit společná trika, cedulky, apod. Spolupráce s dalšími organizace SPC pro více vad, SPC pro vady řeči, SPC pro tělesně postižené nevázne. Pracovnice SPC naopak jsou výborným poradním orgánem při řešení problémů u dětí. Společně jsme vymýšleli postupy, jak nejlépe směřovat a motivovat problematické děti, aby neohrožovaly ostatní, rodiče respektovali naše postupy, vycházeli jsme vstříc chlapci s ADHD a dysfázií, který byl integrován na doporučení SPC se souhlasem rodičů do běžné třídy s asistentem pedagoga. Asistent pedagoga respektoval učební postupy, metody a formy výuky byl poslední rok s integrovaným dítětem v běžné třídě.

Ve speciální třídě pro děti s vadami zraku byl zařazen chlapec s diabetes a dívenka s hematologickým onemocněním. Obě děti měly také zrakovou vadu. Byly vypracovány dohody o poskytování péče s přesně určenými pravidly pro učitelky a rodiče. Průběžně byly nakupovány kompenzační pomůcky do speciálních tříd dle doporučení SPC.
Kvalita výchovného poradenství

Výchovného poradce na škole nemáme. Spolupracujeme pouze s příslušnými centry, PPP, odbornými lékaři a psychology.
Přístup k informacím a jejich přenos

Veškeré informace pro rodiče byly vždy předávány v ústní podobě na třídních schůzkách, v písemné podobě byly předávány rodičům na informační nástěnce ve vstupu hlavní budovy.

Pro rodiče dětí učitelky připravovaly konzultační hodiny, které si vedly samostatně v jednotlivých třídách. 

Školní vzdělávací program je vystaven ve vestibulu mateřské školy, v šatnách speciálních tříd včetně řádů a pokynů pro stravování a výběr úplaty. K dispozici jsou tyto dokumenty také na webových stránkách školy. Je možné si pořídit kopie přímo v mateřské škole v kanceláři vedoucí školní jídelny nebo v ředitelně. O činnostech ve třídách rodiče informovaly denní listy, s názvem Co se děje na jednotlivých palubách (Delfínků, Sluníček, Papoušků, Želviček a Rybiček)  

Kvalita a využívání žákovské a rodičovské iniciativy

K jednotlivým probíraným tématům dostávaly občas děti úkoly -  děti přinášely z domu různé pomůcky-zajímavé knihy k tématům, příp. pomůcky (ovoce, dýně, látky apod.)Rodiče se tak cíleně zapojovali do činností. Pomáhali doplnit i případné kostýmy na vystoupení dětí.

Rodiče se aktivně zapojili do přípravy vánoční besídky a na konci roku pomáhali organizovat Lodní slavnost. Využili jsme nabídky některých z nich a navštívili jejich pracoviště- např. statek, farmu s teletníkem, dále jsme navštívili rodinné zahradnictví, místní firmu Kami, vyrábějící dřevěné hračky. V dalších třídách probíhalo společné pečení a tvořivé dílny k různým svátkům. 

Vzájemné vztahy mezi školou, žáky, rodiči a dalšími osobami a jejich dopad na vzdělávání

Posilovali jsme pěkný vztah dětí k rodičům a prarodičům, vedli k ohleduplnosti k ostatním dětem- což podporuje společné prostředí dětí zdravých a handicapovaných. Rodiče respektují rozhodnutí školy, připomínat se jim musí ohleduplnost při počínajících nemocech, které se vyskytují u jejich dětí. Občas se stávalo, že rodiče neinformovali pravdivě učitelky o zdravotním stavu jejich dítěte. Dohodli jsme se s rodiči na jednotném individuálním přístupu u dětí s OŠD. 

Nově vznikla pěkná spolupráce s místním klubem důchodců, který nám pomáhal s organizací Mikulášské nadílky. 
Vztahy se zřizovatelem a školskou radou

Vztahy se zřizovatelem jsou korektní, zřizovatel v odůvodněných případech vždy škole vycházel vstříc. Rodiče si zvolili zástupce rady rodičů paní Tučkovou, která vstupuje do jednání s pracovníky školy-  předávala v minulých letech dary, pomáhala organizovat akce školy. Ve spolupráci se zřizovatelem jsme se podíleli na organizaci a programech na Vítání občánků, Pohádkovém lese a Obecní veselici.
Klima, kultura, étos školy

Klima v uplynulém období bylo přátelské, ze strany rodičů nebyly žádné stížnosti ani připomínky. Případné problémy s adaptací dětí byly řešeny ihned, vycházeli jsme vstříc při zařazování dětí do jednotlivých tříd. Respektovali jsme individuální přístup a charakterové vlastnosti dětí.

Řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků

Kvalita systémového řízení 

Ředitelka ve spolupráci se speciálními pedagogy aktualizovala v roce 2013 Školní vzdělávací program, kde byly přepracovány tematické bloky. Musela být přepracována veškerá dokumentace z důvodu změny zřizovatele. 

Došlo k personálním opatřením:

Z důvodu nesplnění kvalifikace byl rozvázán pracovní poměr s učitelkou speciální třídy, která měla vystudovaný obor sociální pedagogika a neplánovala nastoupit k dalšímu rozšiřujícímu studiu. Na její místo nastoupila učitelka s bakalářským diplomem speciální pedagogiky.

Z důvodu rozšíření kapacity běžné třídy a kontejnerové přístavby byla přijata nová kvalifikovaná učitelka MŠ. 

Do školní jídelny byla přijata nová pomocná kuchařka, která pomáhá také s převozem stravy do ZŠ Krhová.

Organizační řád byl funkční, náplně práce byly přepracovány podle platného katalogu prací.
O další vzdělávání pedagogických pracovníků pečuje zástupce pro pedagogické  záležitosti. Organizuje přihlášky k DVPP dle aktuálních potřeb a aktuální nabídky příslušný vzdělávacích center.
Zkušenosti z vzdělávacích akcí, které pedagogové absolvovali, využívají v praxi – jde o jeden z cílů hospitační činnosti. 

Plánování řídících činností 

Řídící činnosti byly zpracovány vždy v ročním plánu na příslušný školní rok. Plnění jednotlivých úkolů z tohoto plánu je zhodnoceno v analýze výsledků vzdělávání za školní rok 2012-2013,2013-2014.
Efektivita organizace školy

Mateřská škola má v současnosti má 5 tříd, z toho 2 běžné a 3 speciální s celodenním provozem. Máme 18 zaměstnanců a dalšího odborného pracovníka, který ve třídě s vadami zraku pracuje nadále na dohodu o provedení práce, provádí cvičení na přístrojích nad rámec ZP a pomáhá při sestavování ortoptických cvičební Supervizorem ortoptické péče, po úmrtí MUDr. Jiřiny Kahánkové, se stala MUDr. Šárka Šajtarová- specialistka- straboložka. Ortoptická péče na přístrojích je pro děti zajištěna pravidelně, každodenně.

Organizačně je škola vedena efektivně, využíváme všech nabídek a možností k doplnění financování   pracovníků. 

Snažili jsme se organizačně zajistit provoz tak, aby nedocházelo ke spojování dětí jednotlivých tříd. Tuto snahu rodiče velmi oceňují.

Denní organizace činností v jednotlivých třídách je stanovena tak, aby v době částečně řízených činností, byly ve třídách vždy 2 učitelky. Tato skutečnost přispívá k individuálnímu přístupu k jednotlivým dětem a umožňuje učitelkám sledovat a společně konzultovat schopnosti a pokroky dětí.

Systém vedení pedagogických pracovníků  

Byly prováděny pravidelné pedagogické rady, průběžně byly řešeny aktuální problémy, které se vyskytly u jednotlivých dětí. Důležitá byla pro nás také spolupráce s pedagogickými centry v hledání nejlepších metod, jak dosáhnout cílů u handicapovaných dětí. Po průběžných hospitacích byly konzultovány postupy při provádění hrových, individuálních a řízených činností. 
Kontrolní systém

Kontroly pedagogických a ostatních pracovníků probíhaly průběžně, namátkově i plánovaně. 

Výsledky hospitací u pedagogických pracovníků byly společně na radách konzultovány, doporučení byla ze strany učitelek respektována.

úroveň výsledků práce školy, zejména vzhledem k podmínkám vzdělávání a ekonomickým zdrojům

Zlepšování kvality výsledků vzdělávání

Máme na zařízení kvalitní a nadšené pedagogické pracovníky. Plánujeme v rámci předpokládaných vyhlášených projektů s podporou EF:

· dovybavení školní zahrady

· zapojit se do projektů vztahujících se k rozšíření nabídky vzdělávacích činností 

Prezentace školy

Založili vlastní internetové stránky http//mskrhova.webnode.cz., kde pravidelně informujeme veřejnost o akcích školy. Informace o naší škole najde také veřejnost v pravidelném čvrtletníku - Zpravodaji Obce Krhová.

Spolupracujeme také s Tyflocentrem Zlín a účastníme se společných akcí s vlastním programem.

Každoročně docházejí do naší mateřské školy na pedagogickou praxi studenti středních a vysokých pedagogických škol, kterým předáváme své zkušenosti a umožňujeme jim seznámit se s prací ve speciálních třídách.

Spolupráce s partnery

· spolupracujeme se sponzory – rodiči dětí a místními firmami
· se Základní školou Krhová

· s očními lékaři – MUDr. Kotrsovou , MUDr. Šajtarovou a lékaři v regionu
· s Domečkem ve Valašském Meziříčí

· rekreačním střediskem Bučina, 
· plaveckou školou ve Valašském Meziříčí
· SPC Zlín pro zrakově postižené
· SPC-Nový Jičín

· SPC Kroměříž pro více vad, pracoviště Valašské Meziříčí
· SPC pro vady řeči při Mateřské, Základní a Střední škole pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí

· OPPP Valašské Meziříčí

· Gymnázium Františka Palackého ve Valašském Meziříčí

· Tyflocentrum Zlín

Organizace akcí školy – vystoupení, přehlídek, výstav

Účastnili jsme se v posledních letech:

· vystupovali jsme s dětmi na vernisážích
· účastnili jsme se výstavy dětských prací v Domečku

· vystavovali jsme dětské práce s gymnasisty na obecním úřadě

· vystavovali jsme dětské práce s gymnasisty v zámku Kinských
· účastnili jsme se sportovních soutěží 
· Mikulášská nadílka

· Vánoční besídky – výstava vánočního cukroví rodičů, výstava ozdob

· Velikonoční výstava ozdob

· Škola v přírodě

· Podzimní průvod světýlek se ZŠ Krhová
· Školní výlety podle výběru jednotlivých tříd 

· Vystoupení dětí – Svátky Matek
· Vystoupení dětí - vánoční besídka

· Vystoupení dětí – vítání občánků

· Lodní slavnost pro rodiče a veřejnost

· Rozloučení s předškoláky

· Fotbalová utkání mezi MŠ

· Sportovní olympiáda mezi MŠ ve speciální škole pro neslyšící 

zÁvĚr

Oblasti, ve kterých škola dosahuje dobrých výsledků:

· ve výtvarných činnostech

· v logopedické péči

· v ortoptické péči

· v integraci zdravotně znevýhodněných dětí 
· v dramatické činnosti

· v individuálním přístupu k mimořádně nadaným i dětem běžné třídy
Oblasti, ve kterých je třeba úroveň vzdělávání zlepšit

- dítě a psychika – formy- prožitkové učení, vztahové problémy 

- dítě a společnost – vymýšlet projekty s plněním cílů v delších časových úsecích
Návrh opatření

Další vzdělávání pedagogických pracovníků- školení, samostudium nejnovější literatury

k RVP, psychologické semináře, konzultace k problémům dětí s různým zdravotním postižením, vyhledávání seminářů ke vzdělávání v oblasti speciální pedagogiky
Účinnost opatření obsažených v předchozím vlastním hodnocení:

Zaměstnanci školy vyhledávali semináře, které probíhaly s podporou EF. Kolektiv pedagogů je plně kvalifikovaný, byla zakoupena i odborná literatura, kterou byla doplněna knihovna. Zaměstnanci vyhledávají důležité informace také na internetu- rozšířili jsme internetové připojení do speciálních tříd. Učitelky zlepšují své výukové metody vytváření vlastních pomůcek. Posun pozoruji i v řešení problémů s integrovanými dětmi a v předávání informací o těchto dětem učitelkám běžných tříd. Na doporučení SPC byly některé děti před nástupem školní docházky přeřazeny ze speciální třídy do většího kolektivu tak, aby si zvykly pracovat v týmu. 

Co se týká zlepšení prostředí mateřské školy, jsme plně spokojeni, plány se podařilo naplnit. 
Datum vyhotovení zprávy:



26. 8. 2014
Zpráva byla zpracována na základě podkladů evaluací jednotlivých tříd a kontrolní činnosti.
Zpracovala: Šuláková Vladislava
Zpráva projednána v pedagogické radě dne:      27. 8. 2014       
9

