Koncepce

Střední škola grafická Brno
Střední škola grafická Brno nabízí obory vzdělání (34 Polygrafie, zpracování papíru, filmu a fotografie) zaměřené na grafické zpracování textových a obrazových dat, tisk klasickými a digitálními technologiemi a konečnou úpravu tiskovin a obalových prostředků.

Absolventi nacházejí uplatnění v reklamních agenturách, nakladatelstvích, grafických studiích, tiskárnách, sítotiskárnách, knihárnách a ve firmách zaměřených na tvorbu webových stránek, signmaking nebo na výrobu obalových prostředků. 

Vzhledem k měnícím se podmínkám na trhu práce je úlohou vzdělávání utváření osobnosti, formování občana a příprava pracovníka, který je schopen a ochoten se adaptovat a tak prodávat svoji schopnost pracovat. 

Mladý člověk má chápat důležitou úlohu celoživotního učení jako možnost osobního rozvoje. Ne všichni totiž najdou celoživotně uplatnění v té profesi, jejíž studium v mládí úspěšně dokončili. A ti, kteří svůj profesní život věnují polygrafii a výrobě obalových prostředků, budou - v rámci konkurenceschopnosti firmy nebo své vlastní - sledovat vývoj, vzdělávat se a rozvíjet své „obzory“.

M. Scott Peck ve své knize „Nevyšlapanou cestou" definuje lásku: je to vůle rozšířit své „já" ve prospěch duchovního růstu, ať už vlastního nebo cizího.

Školní vzdělávací programy
Odborný obsah školních vzdělávacích programů (ŠVP) je zaměřen v oblasti předtiskové přípravy na zpracování textových a obrazových dat pro tradiční polygrafické výrobky (knihy, noviny, časopisy), oblast reklamy a potisku trojrozměrných předmětů, designu obalových prostředků a na zpracování webových aplikací:

· pro klasické tiskové techniky (ofset, flexotisk, knihtisk, hlubotisk, sítotisk), 

· pro tisk digitálními technologiemi (velkoplošný tisk, tisk laserovými a inkoustovými technologiemi), 
· elektronické publikování.
V oblasti klasických tiskových technologií škola poskytuje vzdělání na strojích a zařízeních pro ofsetový tisk, sítotisk a knihtisk. Oblast flexotisku a hlubotisku je zajišťována teoretickou výukou žáků. 
Důraz je kladen na kontrolu kvality tisku a s ní úzce související zavádění procesů standardizace.
PSO – Process Standard Offset – propojeného systému standardů využívajícího osm hlavních ISO norem a dalších ISO norem pro polygrafii a papírenský průmysl. Důsledná implementace PSO v polygrafickém podniku dokládá jeho technologickou pokročilost.
Oblast konečné úpravy tiskovin je prakticky vyučována v klasicky vybavené knihařské dílně, která umožňuje udržování tradičních výrobních postupů starobylého knihařského řemesla. Žáci ISŠP, pod vedením pedagogických pracovníků, dosahují v soutěžích tohoto charakteru mimořádných výsledků.

V odborných teoretických předmětech je kladen důraz na technologické postupy, používané materiály, stroje a zařízení. Učitelé používají výukové presentace.
Škola sleduje vývojové trendy prostřednictvím vztahů se sociálními partnery, spolupracuje s polygrafickými školami ČR v rámci Školské komise při Svazu polygrafických podnikatelů a s NÚV.

Cíl: 

· Oblast předtiskové přípravy a zpracování dat rozvíjet pro výrobu obalových prostředků, tisk digitálními technologiemi, velkoplošný tisk, elektronické publikování
· V oblasti tiskových technologií prohloubit komplexní systém standardizace tiskových procesů
· Spolupracovat se Školskou radou, sociálními partnery a polygrafickými školami na inovaci rámcových vzdělávacích programů (RVP) a školních vzdělávacích programů (ŠVP )
· Sledovat vývojové trendy v oblasti polygrafie, výroby obalových prostředků, zvyšující se hygienické a další požadavky na vlastnosti obalových prostředků, zpřísňující se legislativní požadavky na nezávadnost obalů, bezbariérové obaly a aplikovat je do ŠVP
	Interní kapacity (vnitřní prostředí)

	S (přednosti, silné stránky)

· Nejširší nabídka oborů vzdělání v České republice i ve Slovenské republice

· Ojedinělé postavení školy v regionu JmK i v rámci České republiky a Slovenské republiky
· Špičkové vybavení didaktickými prostředky

· Držení certifikátů o shodě s normou  ISO12647-2 a ISO 12647-7 dokládající technologickou vyspělost nově pořízených didaktických prostředků (digitální workflow)

· Zaměstnanci a žáci se zájmem o spolupráci se sociálními partnery
· Zaměstnanci se zájmem o další vzdělávání
· Škola je tradičním organizátorem soutěží
	W (nedostatky, slabé stránky)

· Výuka probíhající ve dvou od sebe značně vzdálených budovách

· Časové ztráty pedagogických pracovníků a žáků při přejíždění

· Zvyšující se počet žáků s nižšími studijními výsledky a s vyšší absencí

· Vyšší počet starších žáků hlásících se do prvních ročníků bez ukončeného předchozího studia na SŠ

· Neschopnost rychlé reakce na poptávku sociálních partnerů při zajišťování vzdělávání dospělých v dopoledních hodinách



	Externí kapacity (vnější prostředí)

	O (příležitosti)

· Vznik pracovních pozic s novými požadavky 
· Dynamická digitalizace výrobních procesů
· Rostoucí zájem uchazečů a žáků školy o ICT a digitalizované pracovní postupy
· Zájem zaměstnavatelů o další vzdělávání pracovníků

· Zvyšující se poptávka po výrobě obalových prostředků

· Zvyšující se poptávka po výrobě obalových prostředků s přidanou hodnotou (reliéfní ražba, termoražba, slepotisk, UV lakování, výsek)

· Rostoucí podíl výroby obalových prostředků digitálními technologiemi

· Zvyšující se hygienické a další požadavky na vlastnosti obalových prostředků
· Možnost čerpání finančních prostředků prostřednictvím projektů spolufinancovaných z ESF
	T (hrozby)

· Úbytek pracovních pozic v důsledku automatizace výroby
· Snižující se poptávka trhu práce po tradičních polygrafických výrobcích z důvodů nástupu digitálních technologií
· Rychlé zastarání současného špičkového vybavení
· Světová změna podílu tiskových technik ve výrobních kapacitách (ofset, flexotisk, sítotisk, hlubotisk)

· Prohlubující se nezájem uchazečů o obory vzdělání řemeslného charakteru
· Snižující se demografická křivka



Zkvalitnění a modernizace vzdělávání
Zkvalitnění a modernizace vzdělávání je děj, ve kterém hrají důležitou roli pracovníci školy, žáci, sociální partneři a v neposlední řadě materiální podmínky školy. Důležitou možností změn je čerpání finančních prostředků prostřednictvím projektů spolufinancovaných z ESF.
Partnerství škol Comenius
Škola je příjemcem dotace mezinárodního projektu Partnerství škol Comenius. Projektové aktivity jsou začleněny do výuky dějepisu, anglického a českého jazyka, informační a komunikační technologie a výtvarné kultury. Žáci se podílejí na prezentaci, výzkumu a exkurzích do vybraných oblastí. V rámci projektu proběhne 8 setkání v jednotlivých zemích. 
Škola podala v červenci 2011 v rámci OP VK Výzvy č. 1 pro GP - oblast podpory 1.1 projekt s názvem Laboratoř analýzy materiálů a kontroly kvality tisku pro zvýšení konkurenceschopnosti žáků ISŠP (projekt zahrnuje úsek teoretického i praktického vyučování).

Projekt obsahuje čtyři klíčové aktivity:

· Inovace výuky a praxí prostřednictvím vybudované Laboratoře analýzy materiálů a kontroly kvality tisku
· Inovace výuky a praxí prostřednictvím odborných seminářů a školení
· Zvyšování kvality odborné přípravy prostřednictvím zvyšování odborných kompetencí pedagogů
· Podpora popularizace a informovanosti o oborech vzdělání školy
Interaktivní metody zdokonalující edukaci na ISŠP (Šablony)

Cílem projektu je prostřednictvím nových metod a nástrojů docílit zlepšení stavu počátečního vzdělávání.
Nadace ČEZ, Oranžová učebna – byla podána Žádost o nadační příspěvek, název projektu IT ve výuce fyziky, chemie a odborných předmětů na ISŠP. Učebna bude využívána při výuce předmětů: fyzika, chemie, chemie a technologie materiálů, polygrafické materiály, matematika. V učebně se uplatní zkvalitnění výuky i dalších předmětů odborných i všeobecně vzdělávacích.
Cíl:

· Motivovat pracovníky školy ke zkvalitňování výuky pomocí finančních prostředků z OP VK

· Motivovat pracovníky školy ke zkvalitňování výuky hledáním dalších zdrojů finančních prostředků

Podpora výuky cizích jazyků

Potřeba kvalitní znalosti cizích jazyků je v současné době základem pro zvýšení šancí na dobré uplatnění každého jednotlivce na trhu práce i v rámci České republiky.
Cíl: 

· Podporovat další vzdělávání učitelů cizích jazyků v nových metodách a formách výuky
· Aktivně se zapojovat do dotačního programu Jihomoravského kraje na zkvalitnění výuky cizích jazyků a podporu výjezdů žáků školy do zahraničí s názvem "DO SVĚTA!"
· Realizovat projekt Partnerství škol - COMENIUS

Zvyšování informační gramotnosti

Specifickým problémem školy v oblasti ICT je jednak rychlé zastarávání vybavení počítačových učeben a vysoké finanční nároky na jejich obnovu, jednak nedostatečný počet učeben vybavených výpočetní technikou. Výuka ve dvousměnném provozu na úseku praktického vyučování od 6.30 do 20.00 hodin.
Cíl:
Úsek teoretického vyučování:

· Umístěním počítačů do všech učeben zavést „elektronickou třídní knihu“

· Inovovat výuku předmětů fyzika, chemie a technologie materiálů prostřednictvím projektu „Oranžová učebna“ Nadace ČEZ
Úsek praktického vyučování:

· Na pracovišti Kopírna, CtP provést zásadní technologické změny (minimalizovat ruční archovou montáž, rozšířit elektronickou archovou montáž)

· Rekonstruovat počítačovou učebnu č. 3 nebo 4, stávající PC využít pro zavedení elektronického deníku OV (zavést “elektronickou třídní knihu“)

Na obou pedagogických úsecích trvale zajišťovat vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti ICT.
Jednotné zadání závěrečné zkoušky (JZZZ)
Škola, jako jediná v České republice, vyučuje všechny tři obory vzdělání s výučním listem (Reprodukční grafik, Tiskař na polygrafických strojích a Knihař) a má tak v rámci odborného výcviku uzavřený výrobní tok (od příjmu zakázky po expedici). Pedagogičtí pracovníci školy se aktivně zapojili do přípravy JZZZ. Věc byla diskutována i ve Školské komisi při SPP.
Cíl: 

· Škola se přihlásí k Jednotnému zadání závěrečné zkoušky

Evaluace školy
Vlastní hodnocení (autoevaluace) školy je uskutečňováno prostřednictvím společnosti SCIO vstupním testováním prvních ročníků a testováním žáků na začátku 4. ročníku (přidaná hodnota). Kvalita celého vzdělávacího procesu je zjišťována v rámci testování Mapa školy. Dalším zdrojem informací jsou zápisy z pedagogických rad.
Cíl: 
· Pokračovat v sebehodnocení školy pomocí přijatých nástrojů

· Sledovat úroveň maturitních zkoušek

Soutěže
Škola v březnu 2012 spoluorganizuje 11. ročník mezinárodní Soutěže zručnosti mladých knihařů. Bývalo tradicí, že v sudých letech byla soutěž vyhlašována v České republice (vždy v Brně) a v lichých letech ve Slovenské republice. Vzhledem k měnící se situaci odborného školství ve SR se zdá, že budou soutěže vyhlašovány jen v České republice i pro soutěžící ze Slovenské republiky.
Škola v květnu 2012 organizuje 5. ročník mezinárodní Soutěže dovednosti mladých grafiků. Bývalo tradicí, že v lichých letech byla soutěž vyhlašována v České republice (letos v Brně potřetí) a v sudých letech ve Slovenské republice. Vzhledem k měnící se situaci odborného školství ve SR se zdá, že budou soutěže vyhlašovány jen v České republice i pro soutěžící ze Slovenské republiky.

Cíl:
· Přihlásit výše zmíněné soutěže do přehlídky České ručičky
· Podporovat aktivity žáků a pedagogických pracovníků školy při přípravě a vlastním pořádání soutěží
Zvyšování profesionality a zlepšování pracovních podmínek pedagogických pracovníků
Škola se aktivně zapojila do projektu Cesta rozvoje středních škol v JmK. Pedagogičtí pracovníci, celý pedagogický sbor a vedení školy získávají potřebné kompetence k realizaci a urychlování změn v oblasti modernizace obsahu, metod vzdělávání a řízení včetně metodické podpory tohoto procesu.
V oblasti vzdělávání dospělých získali pedagogičtí pracovníci školy certifikáty prostřednictvím vzdělávání v projektu UNIV 2 KRAJE.
Škola je zapojena do projektu Rozvoj partnerství technicky zaměřených středních škol pro podporu dalšího vzdělávání v JmK . Hlavním cílem projektu je systematický rozvoj udržitelného partnerství vybraných technicky a řemeslně zaměřených středních odborných škol v Jihomoravském kraji a spolupráce se sociálními partnery a subjekty privátního sektoru pro podporu nabídky dalšího vzdělávání.
Dalším komunikačním a informačním systémem je portál jihomoravského školství www.jmskoly.cz
Cíl:

· Podporovat především bezplatné další vzdělávání pedagogických pracovníků prostřednictvím projektů SSŠ a zařízení pro DVPP
· Sledovat vývojové trendy v oblasti pedagogiky, školské legislativy, zlepšovat metody řízení
· Připravit školu na zavedení systému managementu jakosti v souladu požadavky a ustanoveními normy ČSN EN ISO 9001:2009

· Aktivně využívat informační a komunikační systém www.jmskoly.cz
Spolupráce se sociálními partnery

Sociálními partnery jsou: rodiče uchazečů, rodiče žáků, zaměstnavatelé absolventů, dodavatelé polygrafických materiálů, strojů a zařízení, instituce (např. SSŠ Brno, NUV), městské části a obce, zadavatelé produktivní práce žáků, svazy, spolky, společenstva (např. Svaz polygrafických podnikatelů, Společenstvo českých knihařů, Svaz tělesně postižených ČR)

Cíl:

· Prohloubit přenos informací k sociálním partnerům prostřednictvím webových stránek školy

· Rozšiřovat elektronickou komunikaci s rodiči a žáky prostřednictvím systému Bakaláři

Celoživotní učení pro všechny a jeho realizace 

Na vyučované školní vzdělávací programy navazuje dlouhodobá spolupráce s výrobními firmami prostřednictvím zajišťování odborné praxe žáků a nabídka školy na celoživotní učení.

Škola se aktivně zapojila do systémového projektu OP VK s názvem "UNIV 2 KRAJE", jehož realizátorem je Národní ústav pro vzdělávání. Hlavním cílem projektu je proměna střední odborné školy v otevřenou instituci, centrum celoživotního učení, která bude aktivně naplňovat koncept celoživotního učení.

Cíl:

· Rozvíjet nabídku dalšího vzdělání pro dospělé obyvatele pomocí výsledků projektu UNIV 2 KRAJE

· Aktivně se zapojit do připravovaného projektu UNIV 3, který má být zaměřen na podporu procesů uznávání výsledků celoživotního učení
· Monitorovat činnost Sektorové rady pro polygrafii s cílem podání žádostí školy jako autorizované osoby podle zákona č. 179/2006 Sb.

Závěr
Při zpracování Koncepce školy jsem vycházela z návrhu Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Jihomoravského kraje, pracovní verze určené k připomínkovému řízení – listopad 2011, z dokumentů školy a především z trvalého aktivního přístupu pracovníků a žáků školy, dále z připomínek sociálních partnerů a vybraných členů školské rady.
Hlavním smyslem a cílem mé práce na pracovním místě ředitelky školy jsou:
· absolventi zaměstnatelní v měnících se podmínkách trhu práce, 

· zaměstnanci sledující, chápající a reagující na měnící se celospolečenské potřeby,
· vedoucí pracovníci hospodárně, účelně a efektivně využívající lidské, materiální a finanční zdroje,
· spolupracující sociální partneři.

V Brně dne 2. 9. 2013




      Ing. Jarmila Šustrová

Výchozí dokumenty a zdroje informací:

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Jihomoravského kraje, pracovní verze určená k připomínkovému řízení – listopad

Výpis z rejstříku škol a školských zařízení

Nařízení vlády č. 211/2010 Sb. Soustava oborů vzdělání

Nová zřizovací listina, ŠVP, Výroční zpráva 2010/2011, Roční plán 2011/2012, Plán ICT

www.jmskoly.cz, www.infoabsolvent.cz, www.atlasskolstvi.cz, www.ceskerucicky.ogr
Statistiky OKEČ
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