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1. PROGRAM MATEŘSKÉ ŠKOLY


Ve školním roce 2020 / 2021 jsme pokračovali se Školním vzdělávacím programem                     s názvem ,, Chceš si hrát, svět objevit? Probuď oči, uši, srdce, s kamarády můžeš jít…´´ s vizí mateřské školy,,  k nám komerce nepatří, my se učíme žít jinak. Chceme být mateřskou školou, která přispívá k vytváření nekomerčního, aktivního, zdravého a kulturního způsobu života.“ 

Výchovně vzdělávací program vycházel ze stupně vývoje dítěte jako osobnosti, rozvoje jeho identity a začlenění se do sociálních vztahů a světa kolem nás, objevování vlastních zdrojů, odvahy, síly, schopností, a to uvnitř sebe sama, v bezpečném prostředí mateřské školy a venku v otevřené přírodě i společnosti.  
Školní vzdělávací program zprostředkovával  dětem cestu k vlastnímu porozumění světu kolem nás – prostřednictvím činností jako např. měření, vážení, stavby z kostek, práce se dřevem, hraní                  s pískem a vodou, míchání barev, vlastnímu porozumění sociálním a kulturním interakcím – prostřednictvím her, vaření, četby příběhů, dramatických her, účasti na kulturních akcích                       a rozhovorů o nich, vlastnímu porozumění logice a matematice – měření, srovnávání, počítání, objevování  možností, logické řazení, třídění, vlastnímu porozumění psanému a mluvenému slovu – prostřednictvím „čtení“, kreslení a malování obrázků, „diktátů“, poslechu, vyjadřování vlastních myšlenek (komunikace v rodném jazyce je předpoklad pro rozvoj myšlení, tvořivosti a dalšího učení). 
Školní vzdělávací program směřoval k posílení fyzického vývoje dítěte – prostřednictvím pohybu, šplhání, házení, řezání, kreslení, malování, oblékání apod. k zdravému sociálnímu a emočnímu vývoji – řešení konfliktů, k vyjadřování pocitů, kontroly impulsů, vzájemné úcty a péči mezi dětmi navzájem a ve vztahu k dospělým, iniciativním počátkům a následování, sdílení, k péči o materiály a spolupráci s druhými a k rozvoji sociálního vnímání dětí 
Školní vzdělávací program zabezpečoval dostatek času na prozkoumání svého prostředí, příležitosti poznávat nové věci: kreslením, stavěním, dramatickými hrami, činnostmi venku, prací se dřevem, pískem a vodou, uměním a vědou, bezpečí pro prozkoumávání svých pocitů, dopouštění se chyb                  a řešení konflikty, dostatek příležitostí k vybírání si, kterých činností se chtějí zúčastnit, poskytnutí místa, kde mohou veřejně vystavit svou práci, budování vztahu k přírodě (krmítka pro zvířátka…)
Cíle programu vycházely z rámcových cílů RVP pro předškolní vzdělávání a z metodiky Programu začít spolu. Tyto cíle mateřská škola rozpracovávala v rámci svých specifik. Činnost mateřské školy nabízela možnost všestranného rozvoje dítěte, směřujícího k integraci kulturně sociálních, psychických, fyzických a duchovních složek osobnosti dítěte, což je nezbytnou podmínkou k úspěšnému zvládnutí přechodu z mateřské do základní školy. Nezbytný pro tento proces je také pocit bezpečí a přijetí, který je základem pro bezproblémový vývoj dítěte. 
Školní vzdělávací program je realizovaný v souladu s RVP pro předškolní vzdělávání, který vydal VÚP v Praze. Třídní vzdělávací programy byly vhodně sestaveny do integrovaných bloků, které jsme naplňovali prostřednictvím jednotlivých týdenních projektů, kterými jsme respektovali umístění naší školy v sídlištním prostředí, střídání sezónních náležitostí kalendářního roku, české tradice a zvyky a střídání měsíčních intervalů. Tyto bloky poskytovaly učitelkám prostor                      pro tvůrčí a kreativní činnosti Mateřská škola má potřebné podmínky k naplňování cílů, které si formulovala. V mateřské škole je vstřícná a přátelská atmosféra a učitelky přistupují k dětem s porozuměním. Učitelky vypracovávají písemné přípravy na činnosti s dětmi. Komunikace               se všemi rodiči je velmi dobrá a názory a přání rodičů jsou v rámci organizačních možností respektovány. Učitelky důsledně dbají na zohledňování individuálních potřeb dítěte. Děti dosahují očekávaných pokroků, které jsou patrné na výsledcích v ZŠ a celkové spokojenosti rodičů. 
Závěry a opatření
Do příštího školního roku budeme vstupovat nadále s tímto Školním vzdělávacím programem                  a nově vypracovanými Třídními vzdělávacími programy. 
2. PODMÍNKY KE VZDĚLÁVÁNÍ

a. Materiálně technické podmínky 
Mateřská škola je 6 třídní se 2 pracovišti a dostatečně velkými prostory. 

Nábytek i ostatní vybavení je přizpůsobováno antropometrickým požadavkům a vybavení hračkami, pomůckami, náčiním, materiály a doplňky odpovídá počtu dětí i jejich věku. 

Hračky a pomůcky jsou ve třídách umístěny tak, aby si je děti mohly samostatně brát. 

Na výzdobě interiéru budovy se děti podílejí svými výrobky a výtvory.  

Zahrada svým vybavením umožňuje rozmanité pohybové a další aktivity, má dostatek herních prvků, které jsou průběžně doplňovány. Zahrada byla dovybavena několika zahradními prvky V roce 2020 byly zakoupeny na zahradu na pracovišti Břeclavská 3 prvky z dotace zřizovatele MO Plzeň 1 v hodnotě 70.00,- Kč + doplatek z provozních prostředků školy Zahradní náčiní prošlo revizní kontrolou v září 2020. Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. Dřevěné prvky byly zrenovovány kvalitním povrchovým materiálem a tím se prodlouží jejich životnost.  

 b. Věcné podmínky
Obě pracoviště mateřské školy mají pro danou kapacitu dostatečně velké prostory. 
Na pracovišti Hodonínská 53, Plzeň jsou 2 světlé slunečné třídy, které jsou zařízeny moderním nábytkem.  Židle i stolečky odpovídají normám. Velikostně vyhovují vyspělosti dětí a slouží                       ke stolování, manipulačním hrám a stolním hrám. Herny jsou vybaveny hracími koutky,                                s dostatečným množstvím hraček a pomůcek. Podstatná část hraček a vybavení je umístěna tak,                   aby je děti dobře viděly, mohly si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení. Učitelky na třídách spolu s dětmi stanoví pravidla pro jejich využívání a úklid. Děti mají dostatek výtvarného materiálu, který je jim kdykoli během dne k dispozici. K odpočinku dětí je využívána herna. Provozní pracovnice denně rozkládají matrace určené k odpočinku dětí, denně řádně vysávají prach, udržují čistotu. K dispozici je úklidová komora, která je součástí garsoniéry. 
Na pracovišti Břeclavská 12 jsou 4 slunečné prostory členěné na část herny (vybavena kobercem                  a hracími koutky) a část třídy vybavené nábytkem a stoly, dále prostor k odpočinku dětí. Zadní část mateřské školy má terasu, která je přístupná z přízemních tříd budovy. V roce 2012 byla provedena rozsáhlá rekonstrukce celé budovy mateřské školy. Součástí tříd jsou zmíněné samostatné ložnice, dobře větratelné, vybavena lehátky na spaní.  Zdravotně hygienické zařízení –  umývárny, toalety   odpovídají počtu dětí, jsou dobře větratelné, zdravotně nezávadné a bezpečné, vybavené sprchovým koutem, dávkovači mýdla, věšáky na ručníky. Každá třída má svůj vchod pro děti a jejich rodiče.       Ke třídám přísluší herna, hala, chodba, šatna dětí, umývárna, sociální zařízení, ke každé třídě patří kuchyňka sloužící k přípravě a výdeji každodenní stravy.
Všechny kuchyňky mají svou myčku nádobí. Úklidová komora je na každém podlaží budovy. Hygienické podmínky mateřské školy odpovídají vyhláškám 107 / 108 – viz, provozní řád mateřské školy. 

Děti se na obou pracovištích podílejí na úpravě a výzdobě interiéru třídy i budovy. Dětské práce jsou součástí výzdoby třídy, chodeb a zejména šatny, kde rodiče mohou téměř denně shlédnout nové výrobky výtvarné i pracovní. Dětské šatny a přístupové chodby byly doplněny vkusnými magnetickými nástěnkami firmy HOPÍK a velice estetickými prvky firmy LOKKY. 
Hračky a pomůcky jsou dle potřeby doplňovány a obměňovány dle věkového složení dětí. Každá třída má svůj metodický kabinet sloužící k uložení didaktického materiálu, pomůcek pro výchovně vzdělávací práci učitelek. K vybavení mateřské školy slouží také didaktická technika - školní rozhlas, radiomagnetofony, video, počítače, 2 ks interaktivní tabule v 1. a 4. třídě. Mateřská škola      na pracovišti Břeclavská 12 prošla v období duben - srpen 2012 kompletní rekonstrukcí.
V budově mateřské školy vzniklo při rekonstrukci vnitřních prostor relaxační centrum s bazénem a infrasaunou. 
Součástí mateřské školy v Břeclavské 12, Plzeň je velká prostorná zahrada, vybavená pískovišti, hřištěm, dřevěnými hračkami, altánem, dostatečným množstvím hracích prvků.  Zahradní domek je vybavený kočárky, koloběžkami, tříkolkami s bezpečnostními přilbami, hračkami na písek. Děti mají v domku k dispozici toaletu a umyvadlo. Pro horké dny jsou připraveny konve a hadice na kropení. Prostory zahrady využívají k pobytu venku děti obou pracovišť. 
Část herních prvků byla v minulosti pořízena z finančních prostředků Fondu životního prostředí města Plzně, revitalizace zahrady vysázením keřů kolem části plotu v roce 2019. Seče trávy a zahradnické práce provádí zahradní firma p. Loužeckého, od roku 2021 firma AVE. Výměna písku byla provedena na jaře 2019 firmou Desinsekta.

Všechny vnitřní i vnější prostory mateřské školy splňují bezpečnostní i hygienické normy                 dle platných předpisů týkající se čistoty, teploty, vlhkosti vzduchu, osvětlení, hlučnosti apod. 

Na zahradě byly vybudovány 2 nové altány.
Závěry a opatření 
Nadále školní zahradu ve spolupráci se zřizovatelem udržovat, vytvořit příjemné přírodní prostředí pro děti k výchovně vzdělávací činnosti a běžným hrám. 
c. Personální podmínky

Ředitelkou mateřské školy je Bc. Hana Steinbachová s úplnou kvalifikací pro učitele mateřské školy, s kvalifikací speciálního pedagoga a s kvalifikací ředitele škol a školských zařízení, v roce 2013 zakončené vysokoškolským studiem Školského managementu na Karlově univerzitě                    v Praze. Všechny učitelky splňují kvalifikaci dokončeného studia předškolního vzdělávání. Učitelky si odbornou praxi prohlubují získáváním praxe, účastí na pedagogických seminářích, studiem odborné literatury a konzultacemi se zkušenými učitelkami, kolegyněmi. Kolektiv doplňuje školní asistentka, financována ze Šablon 2, chůva financována z prostředků zřizovatele a 3 asistentky pedagoga potřebné k výchovně vzdělávacímu procesu 3 dětí se speciálně výchovnými potřebami.  
Školnice a uklízečky jsou pro své zkušenosti s dětmi, znalosti ohledně mateřské školy, schopnosti a ochotu nepostradatelnými členkami školního sboru, stejně jako plně kvalifikované kuchařky a vedoucí školní jídelny. Všechny zaměstnankyně odvádí svou práci na dobré úrovni.

Učitelky se zúčastňují DVPP, sledují odbornou literaturu, odebírají časopis Informatorium a Poradce ředitelky mateřské školy. V době epidemie a zvýšených epidemiologických opatření COVID 19 byly obě pracoviště neustále dezinfikovány, docházelo z důvodu nákazy dětí i dospělých k uzavírání tříd, zaměstnanci absolvovaly PCR testy na COVID 19, ředitelka školy byla v době školního roku 2020 / 2021 v úzké spolupráci s pracovnicemi krajské hygienické stanice města Plzně.  
Učitelky sledují další nabídky a zprávy na internetových stránkách pro školy a školská zařízení, stránky MŠMT a ČŠI. 
Pracovní doba je zpracována tak, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem optimální pedagogická péče a současně aby byly splněny podmínky dané zákoníkem práce a zákonem o pedagogických pracovnících.

Vzhledem k mimořádnému opatření COVID 19 byla mateřská škola od 1.3.2021 do 12.4.2021 uzavřena z rozhodnutí a usnesení vlády ČR. V této době byly děti s povinnou školní docházkou vzdělávány distanční formou, online. Úkoly děti společně s rodiči vesměs plnily zodpovědně a o distanční vzdělávání projevily zájem i děti mladšího věku. V době uzavření mateřské školy kolektiv učitelek a doprovodného personálu si pro děti připravily kromě dalšího zajímavého a podporujícího distančního vzdělávaní zábavnou aktivitu v Lochotínském parku ,,Zajíčkovo velikonoční stezka,, a zábavná hra umístěná na plotu mateřské školy.  

Závěry a opatření    

Nadále se vzdělávat prostřednictvím akreditovaných programů při DVPP a CCV i v programech pro nepedagogické pracovníky (vedoucí ŠJ). Sebevzdělávat se prostřednictvím odborné literatury a odborného tisku. Získávat zkušenosti od ostatních zkušenějších učitelek mateřské školy, využít ke vzdělávání ,,Šablony II,, z MŠMT.  
3. PRŮBĚH VZDĚLÁVÁNÍ
Děti jsou do mateřské školy přijímány zpravidla od 3 let, V době zápisu pro školní rok 2020 /2021 bylo přijato několik dětí mladších 3 let. Zřizovatel MO Plzeň 1 poskytl finanční dotaci na plat chůvy pro kalendářní rok 2021.
Elektronický zápis probíhá v průběhu měsíce května, dle potřeby jsou pak děti přijímány                       i v průběhu celého školního roku, pokud je volné místo. Při adaptaci mají rodiče možnost pobýt s dítětem v mateřské škole podle svého přání či potřeby. Vytváříme mateřskou školu rodinného typu. Dbáme na to, aby se děti i dospělí cítili v prostředí mateřské školy dobře, spokojeně, útulně                 a bezpečně. V průběhu školního roku jsme individuálně respektovali potřeby dětí, aby děti nebyly neúměrně zatěžovány, či neurotizovány spěchem. Dbali jsme na rovnocenné postavení dětí, volnost a svobodu, avšak za dodržování určitých pravidel, se kterými jsme děti průběžně seznamovali                    a ujišťovali se v jejich pochopení. Třídy byly pro děti kamarádským společenstvím. ŠVP odpovídal mentalitě dítěte a potřebám jeho života. ŠVP jsme nazvali ,, Chceš si hrát, svět objevit? Probuď oči, uši, srdce, s kamarády můžeš jít…“ Záměrem naší práce byl osobnostně orientovaný model výchovy a vzdělání založený na prožitkovém učení prostřednictvím jednotlivých projektů. Cílem naší práce je vytváření prostředí plné pohody, poznání a radosti z prožitého dne. Vzhledem k omezenému provozu mateřské školy a epidemiologickým opatřením ve školním roce 2020 / 2021 jsme nemohli využít naplánované nadstandardní péče ,,vyšetření,, očního screenengu Lví očko. 
2 skupiny dětí  absolvovalo několik lekcí před-plaveckého výcviku v bazénu na Slovanech. Kurz musel být z důvodu epidemiologických opatření, tj. uzavření všech bazénu v ČR, ukončen. Děti absolvovaly omezeně návštěvy v Techmánii, navštívily ZOO a botanickou zahradu, Akvateru. Děti předškolního věku se zúčastňovaly sportovní aktivity v Centru aktivity v Krašovské ulici v Plzni v podzimním období roku 2020, a dále v květnu a červnu 2021, to vše za finanční dotace našeho zřizovatele + další aktivity v závěru tohoto hodnocení. Velkému úspěchu se těší pravidelné návštěvy místní knihovny v Plzni na Vinicích a velmi úzká spolupráce, také ovšem probíhala ve školním roce 2020 – 2021 v omezeném stavu. Knihy k výchovně vzdělávací činnosti vyzvedávala z knihovny pro děti p. učitelka. Děti se účastnily řady výtvarných soutěží, včetně soutěže ,,Těšíme se na jaro,, organizovaného MO Plzeň 1.
Závěry a opatření     

Podporovat děti v samostatnosti, sebeobsluze, kladném sebehodnocení, zabezpečit fyzickou, psychickou i duševní pohodu, respektovat schopnosti dětí, vést je k vlastnímu úsudku, k hledání vlastních řešení. Provádět pedagogické hodnocení dětí. 

4. VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ
Plánování a příprava výchovně vzdělávací práce jsou promyšlené. Stanovené cíle respektují věkové a vývojové zvláštnosti dětí i jejich osobní tempo. Spontánní a řízené aktivity se přirozeně prolínají, probíhají ve třídě, v herně i při pobytu venku. Forma provedení odpovídá danému tématu. Učitelky      s dětmi pracují skupinově i individuálně. Vhodné je navození a využívání přirozených situací.  Zvolené metody a formy práce nechávají většinou dětem prostor pro svobodné rozhodování, možnost volby a respektování jejich spontánnosti. 


Učitelky vytvářejí pro splnění zadaných úkolů přiměřený časový prostor. 

V případě nižšího zájmu nebo koncentrace pozornosti si děti mohou zvolit náhradní, pro děti zajímavější činnost. 

Promyšleně je zařazováno i relaxační a dechové cvičení, střídání rušných i klidových částí                 při řízené činnosti. Kvalitu výchovně vzdělávací práce příznivě ovlivňuje laskavý a vstřícný přístup učitelek i všech zaměstnanců školy. Rovněž ke kvalitě přispívá pohoda, která vládne v mateřské škole a výborné vztahy mezi pracovnicemi školy. Děti se účinně spolupodílí na vytváření pravidel chování, která se většinou bezproblémově naučí respektovat. Velmi aktivně se podílejí                                 na estetickém vzhledu prostředí mateřské školy. Velký důraz klademe na otevřenou komunikaci, řešení problémových situací, na názory dětí k probíraným tématům, na kamarádské vztahy. Děti získávají i poznatky z prevence patologických jevů. Výklad na toto téma je přizpůsobován jejich věku.

Práce dle tematických celků děti baví, reagují na podněty učitelek, otevřeně komunikují a průběžně si doplňují své znalosti. 

Stávající materiálně technické podmínky mateřské školy učitelky hojně a efektivně využívají ke své práci. Nadstandartně se podílejí i na jejich úpravách, opravách a renovacích. 

Zjišťování výsledků vzdělávání je v mateřské škole věnována patřičná pozornost. Pedagog plánuje, pozoruje, vyhodnocuje výsledky výchovně vzdělávací práce. Zdokumentované hodnocení, které provádí, nám poskytuje přehled o úrovni schopností, dovedností a znalostí dětí, signalizuje případné nedostatky a evokuje tak odstranění zjištěných nedostatků. Kvalitních výsledků je dosahováno systematickou prací učitelky a jednotným působením učitelky i ředitelky mateřské školy. 

Závěry a opatření

Dále pokračovat v aktualizaci a vytváření nových programů, které budou reagovat na vzniklé potřeby dětí i mateřské školy. Našim úkolem v příštím období je dále aktivně podporovat spolupráci školy s rodiče, plánovat doplňující akce a programy mateřské školy, které se přímo týkají dílčích úkolů plánovaných učitelkami.

5. SPOLUPRÁCE S RODIČI, PODPORA MATEŘSKÉ ŠKOLY

Spolupráce s rodiči byla na velmi dobré úrovni. Rodiče měly možnost vstupovat mezi nás                při ranním scházení, podporovat své děti při adaptaci, účastnit se her v odpoledních činnostech, navštívit probíhající aktivity. Rodiče se účastnili Mikulášské nadílky, vánočních besídek. Některé aktivity nemohly být realizovány, např. Den otevřených dveří, Den maminek. Den dětí a zahradní slavnosti včetně loučení se s předškoláky, apod. se s dětmi a rodiči realizovaly v omezeném stavu. Rodiče mají možnost k nahlédnutí po celý rok do ŠVP (prostřednictvím webu), či v ředitelnách mateřské školy. Prostřednictvím Šablon II se podařilo zorganizovat několik zajímavých a obohacujících projektových dnů jak v mateřské škole, tak i mimo mateřskou školu. Během školního roku se dařilo ve spolupráci se speciálním pedagogem rodičům předávat informace o školní zralosti, či se dařilo předávat i zajímavé informace a zkušenosti o zdravém životním stylu dítěte.
TVP mají rodiče k dispozici v šatnách školy jednotlivých tříd, také portfolia dětí sestavená                           z pracovních listů, kreseb postavy i jiných témat, grafomotoriky, apod. jsou k dispozici v šatnách. Informace o dětech jsme si sdělovali individuálními rozhovory, probíhali operativní rodičovské schůzky.

Jsme mateřská škola otevřená – rodič může kdykoliv vstoupit, pozorovat a trávit čas se svým dítětem, hovořit se všemi zaměstnankyněmi školy. 

Rodiče – rodičovská rada na pracovišti Hodonínská pomáhá při organizaci a pohoštění                      na celoročních akcích, schází se několikrát ročně. 

Závěry a opatření 
Spolupráci s rodiči považujeme za prioritní – proto je naším úkolem udržovat dobré vztahy                         a vycházet si vzájemně v rámci možností vstříc. Chceme hledat nové možností k získávání finančních prostředků prostřednictvím dotací, grantů apod. Naším přáním je nadále udržovat velmi dobré vztahy se zřizovatelem mateřské školy. Být k sobě vzájemně tolerantní, ohleduplní, komunikovat na bázi přátelských rozhovorů a dohod, a tím tak společně plnit úkol služby pro občany.
6.  ŘÍZENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

     
Řízení školy zajišťuje ředitelka mateřské školy podle jasně strukturovaného kontrolního a hospitačního plánu. Všichni zaměstnanci mají podepsanou pracovní náplň, takže jejich povinnosti jsou jasně vymezeny. Kolegyně jsou aktivně zapojovány do řízení mateřské školy. Je nutné, aby ředitelka některé povinnosti delegovala na ostatní pracovnice. Nicméně i přesto je zaměstnankyním dán prostor pro vyjádření vlastních přání a vlastního názoru, který je v podstatě i vyžadován, jejich iniciativa je vítána, je respektován jejich styl práce a postoje, avšak je i zohledňován jejich věk a zdravotní stav. 


ŠVP zpracovala ředitelka mateřské školy a kolektiv učitelek, byl konzultován                          i se všemi pracovnicemi mateřské školy. TVP byl vypracován za spolupráce obou třídních učitelek.


Spolupráce se zřizovatelem je plně funkční, vstřícná, tolerantní, ohleduplná, na velmi dobré úrovni. 


O docházku do mateřské školy byl pro školní rok 2020 / 2021 velmi vysoký zájem,    průměrná docházka dětí během školního roku byla optimální. 

Závěry a opatření   

Intenzivně pokračovat ve spolupráci se všemi institucemi, partnery, rodiči. Věnovat dětem plnohodnotnou individuální péči.
7.  VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ

ŠVP je nazván ,, Chceš si hrát, svět objevit? Probuď oči, uši, srdce, s kamarády můžeš jít…´´
Naším hlavním cílem je šťastné dítě a spokojení rodiče. V denním programu byly respektovány individuální potřeby dětí, podporovaly jsme samostatnost, jak v sebeobsluze, tak i v rozhodování formou různých spontánních činností, sportovních a pohybových aktivit, didaktických her, zábavným učením, individuálním přístupem a skupinových činností. Během dne se střídaly spontánní, řízené i frontální aktivity, byly hojně zařazovány pohybové, jazykové, literární, hudební, výtvarné, dramatické aj. aktivity a činnosti. Bohužel z důvodu epidemiologické situace Covid 19 se děti nemohly účastnit všech naplánovaných aktivit. Děti se nemohly účastnit  koncertů, byly omezeny divadelní a taneční vystoupení. Vybraní sportovní talenti z řad dětí úspěšně reprezentovali naši mateřskou školu pod vedením p. učitelek na sportovních hrách na stadiónu na Skvrňanech v září 2020. Přesto, že jsme nemohli s předškoláky navštívit v době zápisů základní školy, měli jsme příležitost shlédnout prostředí základní školy v 1. pololetí školního roku. Společně jsme se sousední základní školou plánovali různé výchovně vzdělávací akce, a tím upevňovali přátelské i kolegiální vztahy, obzvláště s dětmi z přípravného ročníku při 7. ZŠ, MŠ Plzeň. 

Další aktivity během celého školního roku jsou k náhledu na dalších listech této hodnotící zprávy.    

Závěry a opatření  

Respektovat individuální zvláštnosti dětí, a pracovat podle zásad zdravého životního stylu. Využívat polohy mateřské školy k přirozenému poznávání rozmanitosti přírody. Individuálně pracovat s dětmi s odkladem školní docházky. Intenzivní předávání informací rodičům ohledně plnění povinného předškolního vzdělávání, spolupráce s rodiči. 
8. DALSÍ VZDĚLÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ 
Školení BOZP a PO

Školení kuchařek – stravování, předpisy

Seminář pro vedoucí školních jídelen – Alergeny a největší rizika při úpravě stravy, Zdravý životní styl ve stravování pro MŠ 

Vzdělávání učitelek v KCVJŠ – viz soupis v této zprávě
Celostátní konference v Plzni – předškolní vzdělávání, administrativa, konzultační dny na KÚ Plzeň
Dále studium časopisu Informatorium, Poradce ředitele mateřské školy, webové stránky MŠMT, ČŠI, Škola profi. 
Vzdělávací služby, zkušenosti a další aktuální informace z oblasti školství si pedagogický kolektiv předává na pedagogických poradách, v průběhu školního roku se učitelky vzájemně obohacují            o zkušenosti ve výchovně vzdělávací činnosti vzájemnými hospitacemi.
Závěry a opatření

Zajistit DVPP v oblasti výchovy inkluzivní vzdělávání. Vyhledávat semináře v oblasti čtenářské, polytechnické, matematické, environmentální, dopravní a ekologické výchovy. Zajímat se                          o získávání dotací a grantů v oblasti zelená úsporám, zabezpečení škol, rozvoje mateřských škol.

Realizace schválených Šablon dotací z MŠMT, EU. Dokončení spolupráce s organizací PONTON na základě platné smlouvy, vzdělávání pedagogických pracovníků. V březnu 2019 podána žádost                   o finanční podporu Šablony II z MŠMT, s předpokládanou realizací od 1.9.2019 do 31.8.2021, zapojit se  a spolupracovat s ředitelkou při realizaci těchto Šablon II.
9. AKCE MATEŘSKÉ ŠKOLY
AKCE MATEŘSKÉ ŠKOLY VE VE ŠKOLNÍM ROCE 2020 - 2021                                                                                                                                                                                       

	MĚSÍC
	Datum
	NÁZEV AKCE
	POZNÁMKA
	Místo konání

	Září
	
	Rodičovské setkání

Seznamovací táborák

Beseda v knihovně

Výlet do Zruč

Divadelní představení

Tvořivá dílna „Beruška“

Setkání u lípy

Oslava Dne české státnosti

Výlet na Senecký rybník


	Seznámení s TVP, volba rodič.rady

Rodičovská akce

Pohádky a veršovánky Fr. Hrubína

Stmelování kolektivu třídy

Divadélko Dráček

Návštěva v rodině – dopoledne

Posezení s rodiči v přírodě

Sounáležitost, vlastenectví

Environmentální výchova


	Rodič. místnost Hodonínská
DD Kotíkovská

KMP Vinice

Hodonínská

Hodonínská

Hodonínská

Okolí MŠ

Senecký rybník



	Říjen
	
	Světový den zvířat

Divadelní představení

Podzimní foto

Kouzelník

Drakiáda, bramboriáda

Techmánie, expozice

Beseda s policií

Beseda o zoubcích

Halloween 
	Oslava v centrech aktivit

Divadélko Kašpárkův svět

Divadélko Dráček

Podzimní tématika MŠ

Triky a kouzla

Rodičovská akce

Polytechnická výchova

Kontakt s cizím zvířetem

Studenti stomatologie

Pokusy, hmatovka, hádanky
	MŠ Hodonínská
MŠ Břeclavská

MŠ Břeclavská 
ZOO Plzeň

MŠ Břeclavská

MŠ Hodonínská

MŠ Břeclavská

MŠ Hodonínská, Břeclavská 

KMP Vinice

	Listopad
	
	
	
	

	Prosinec
	
	Beseda v knihovně

Vánoční trhy

Divadelní představení

Techmánie, expozice

Mikulášská pro seniory

Čertování v knihovně

Vánoční Plzeň, živý betlém

Vánoční nadílky v MŠ


	Moje oblíbená kniha

Zpívání koled, Betlém

Divadélko Dráček

Polytechnická výchova

Pásmo písní a říkadel

Říkadla a povídačky o čertech

Spolupráce s rodiči, lidová tradice, pozorování tradičních řemesel


	KMP Vinice

Náměstí republiky

MŠ Břeclavská

Techmánie Plzeň

DD Kotíkovská

KMP Knihovna

Náměstí Republiky



	
	
	Novoroční přání
Divadelní představení
Zimní sporty

Beseda s policií

Beseda v knihovně

Techmánie, expozice, program
	Prohlížení, vypůjčování knih

Divadlo Dráček

Sportovní aktivity na sněhu 

Setkání s cizím člověkem

O zimě, půjčovna knih, rozhovory

Polytechnická výchova


	Knihovna Vinice
MŠ Břeclavská

Kopec Sylván

Hodonínská+Břeclavská
KMP Vinice

Techmánie Plzeň


	Únor
	
	Beseda v knihovně

Beseda v knihovně
	Povolání v písničkách
Masopust, rébusy a hádanky
	Knihovna Vinice


	Březen
	
	Mateřská škola uzavřena -nařízení vlády
	
	

	Duben, květen
	.
	Divadelní představení
Sportovní odpoledne v MŠ

Odemykání lesa

Návštěva ZOO, Amazonie

Divadelní představení


	Divadlo Dráček

Cvičení na stanovištích v CA, Přírodniny, technika Land-art

Výukový program s lektorem

Divadlo Letadlo, Cesta kolem světa

	MŠ Břeclavská
MŠ Břeclavská
ZOO Plzeň

MŠ Břeclavská 


	Červen
	
	Výlet do centra Plzně, Borský park


	Prohlídka historického centra


	Hodonínská
Město Plzeň



	Červen
	
	Výukový program s lektorem

Třídní výlety - turistika, poznávání krajiny, památek,

návštěva v rodině, na zahradě kamaráda, oslavy dne dětí 

Zahradní slavnosti za účasti p. místostarostky Mgr. Jehličkové
	Akva-tera Plzeň, Hodonínská

MŠ Břeclavská, Hodonínská




V průběhu školního roku 2020 / 2021 probíhaly návštěvy dětí v centru sportovních aktivit Krašovská Plzeň, seznamování s vodou v bazénu na Slovanech, Techmánie, ZOO….
ve školním roce 2018 / 2019 dokončovala mateřská škola spolupráci s organizací Ponton  z.s  se sídlem / místo podnikání Podmostní 1, Plzeň, 301 00

ANOTACE:

Projekt nabízí dětem ze socioekonomicky znevýhodněného prostředí dostupnou alternativu předškolního vzdělávání s důrazem kladeným na individuální přístup, všestranný rozvoj dítěte                      a spolupráci s rodinou. Rodiče se aktivně účastní procesu vzdělávání. Projekt podporuje pedagogy při začleňování těchto dětí do běžných  mateřských škol a zprostředkovává spolupráci rodiny, pedagogů, sociálních a zdravotních služeb a NNO. Aktivity projektu zvyšují úspěšnost zapojení dětí do hlavního vzdělávacího proudu.

Harmonogram projektu

zahájení fyzické realizace projektu: 1. 10. 2016

Předpokládané datum ukončení fyzické realizace projektu: 30. 6. 2019

Doba trvání (v měsících): 34
Spolupráce spočívala v různorodých aktivitách pro mateřskou školu:
· Podpora adaptace v mateřské škole a komplexního přístupu - propojení pedagogů, rodičů                a odborníků 

· Pravidelná setkání s pedagogy a vedením mateřské školy - setkávání a komunikaci členů týmů Pvp Klubíčka a partnerských mateřských škol (výměna zkušeností a příkladů dobré praxe, kontrola nástrojů a aktivit projektu, zpětná vazba a plánování) 

· Výměnné stáže mezi mateřskou školou a Pvp Klubíčko - slouží zejména k předávání příkladu dobré praxe, metodiky aplikované při přímé práci s dětmi, inspiraci edukativních pomůcek atd. 

· Školní asistenti - poskytují nepedagogickou podporu dětem a podporu učiteli                             při individuálním přístupu 

· Metodické vzdělávání pedagogů - kurzy vzdělávacích metod podporujících inkluzivní přístup v přímé práci učitele

· Zážitkové vzdělávání pedagogů - seminář o specifikách vzdělávání romských dětí a jejich výchozí situace

· Specifické vzdělávání pedagogů - semináře o problematice vzdělávání dětí                                  se specifickými potřebami (ADHD, jiný mateřský jazyk)

· Osobnostní rozvoj pedagogů - systematické mentorování pomáhající pedagogovi                        v osobnostním růstu a sebereflexi, v získávání pracovních kompetencí a to v zájmu svém a v zájmu dětí a týmu

CÍLOVÉ SKUPINY:

Cílová skupina: 
· Děti a žáci, pokud jsou aktivity realizovaného projektu zaměřeny na vytváření inkluzívního prostředí ve škole  

Popis cílové skupiny: 
· Poslední cílovou skupinou jsou děti z partnerských mateřských škol zařazené do běžného vzdělávacího proudu, podpořené inkluzivními metodami a nástroji. Jedná se o romské děti z odlišného socioekonomicky znevýhodněného prostředí, nebo o děti s obtížemi různého původu ovlivňujícími proces vzdělávání či děti z cizojazyčného prostředí. Tyto děti budou podpořeny přímo školním asistentem nebo speciálním pedagogem. Nepřímo budou podpořeny tím, že jejich učitelky z mateřské školy rozšíří své kompetence a znalosti vzděláváním (DVPP) či profesním a osobnostním rozvojem a dále je posílena jejich spolupráce s rodinou a jinými institucemi. Tyto děti budou také moci zažít zvýšení inkluzivního přístupu v mateřské škole, které zvyšuje kvalitu výuky a tím i jejich úspěšný start v ZŠ. Jedná se také o děti, které získají spolu s rodiči podporu při adaptaci v mateřské škole.

Cílová skupina: 
· Pedagogičtí pracovníci 

Popis cílové skupiny: 
· Pedagogičtí pracovníci jsou pracovníci partnerských mateřských škol, které vzhledem                    k lokalitě mají ve třídách žáky ze socioekonomicky znevýhodněného prostředí a různými specifickými potřebami. Pedagogové si z toho důvodu přejí prohloubit znalosti o cílové skupině, aby mohli své zkušenosti aplikovat v přímé práci s dětmi. Z dlouhodobého hlediska dojde ke zvýšení proinkluzivnosti ve škole. 

POPIS ZAPOJENÍ PARTNERA A JEHO ZHODNOCENÍ za uplynulé období 2016 - 2019:
Popis zapojení mateřské školy do jednotlivých fází projektu: 81. mateřská škola provozuje 6 tříd,                 v nich pracuje 12 pedagogických pracovnic. Tyto pedagožky prochází po dobu realizace projektu různým vzděláváním v různém rozsahu, který si předem vybraly v průběhu jednání o partnerství. Jedná se o metodickou podporu v oblasti inkluze a vzdělávání dětí se specifickými vzdělávacími potřebami. Další forma podpory učitelek byla založená na spolupráci se supervizorem/mentorem. 

V každé třídě pracují dvě učitelky, které získaly během jednoho roku 4 bloky souvislého supervizního provázení (celkem 16 hodin) ze strany mentora-supervizora. Ten byl 2 hodiny přítomný při přímé práci s dětmi v roli pozorovatele, a následně dvě hodiny s pedagožkami reflektoval jejich pracovní přístup, jejich energii i osobnostní atributy vztahující se proběhlé výuce. 

V prvním roce projektu tuto podporu získaly 3 třídy, tedy 6 učitelek. V druhém roce projektu další                   3 třídy. 

Pedagogové z mateřské školy byly dále personálně podpořeny v 1.roce realizace projektu spoluprací se školním asistentem na 0,5 HPP. Školní asistent není spojen s konkrétním žákem, ale působil                     v celé škole. Podporu dětem a pracovníkům poskytoval vždy za přítomnosti pedagogického pracovníka. 

Další podporu získala mateřská škola pravidelně od speciální pedagožky, která na část svého pracovního úvazku působila ve škole a pracovala s dětmi, které mají nejvíce obtíží zejména specifických vzdělávacích potřeb (ADHD apod.). Pracovala ale nejen s dětmi, ale i s jejich učitelkou a rodičem formou konzultací a poradenství. Svolávala platformy, poskytovala podporu                   a motivovala k odborné a systematické práci s dítětem. 

Dalším nástrojem byly stáže jednotlivých pedagogických pracovníků z různých tříd mateřské školy. Stáže budou organizovány systematicky v minimálním rozsahu jedné výměnné stáže (6 hodin + reflexe) za půl roku. Výměnné stáže probíhaly mezi mateřskými školami a předškolním programem Pvp Klubíčko. 

V neposlední řadě byly učitelky mateřské školy podpořeny vzdělávacím seminářem na téma sociálního vyloučení (8 hodin) a následnou dobrovolnou exkurzí v sociálně vyloučených lokalitách.

KLÍČOVÉ AKTIVITY:

Pravidelná setkání s pedagogy a vedením mateřské školy 

Popis klíčové aktivity: Pravidelně docházelo k setkávání a komunikaci členů týmů Pvp Klubíčka                 a partnerských mateřských škol. Schůzky probíhaly na různých úrovních např. speciální pedagog, pedagogové, asistent pedagoga, vedoucích pracovníků mezi sebou, pedagogů neformálního předškolního programu a pedagogů mateřské školy - zejména k výměně zkušeností a příkladů dobré praxe. Pravidelně probíhaly systémové porady mezi Pvp Klubíčko a partnerskými mateřskými školami za účelem kontroly nástrojů a aktivit projektu a zpětné vazby a plánování. 
Výměnné stáže mezi MŠ a Pvp Klubíčko 

Popis klíčové aktivity: Efektivním nástrojem předávání příkladů dobré praxe a proinkluzivních metodik byly stáže jednotlivých pedagogických pracovníků z různých tříd s různými specifikami. Stáže byly organizovány systematicky v minimálním rozsahu jedné výměnné stáže (6 hodin) za půl roku. Výměnné stáže probíhaly mezi mateřskou školou a předškolním programem Pvp Klubíčko. Po realizaci stáží v tomto období následovalo společné reflexní setkání na vyhodnocení průběhu stáže, konzultací použité metodiky a proběhlých situací a možná doporučení na výměnu příkladů dobré praxe ve spolupráci s rodinami atd.

Školní asistenti 

Popis klíčové aktivity: v 81. v mateřské škole působí školní asistent na 0,5 HPP po 1 roku. Školní asistent nebyl spojen s konkrétním žákem, ale působil v celé škole. Byl k dispozici všem pedagogům ve všech třídách podle konkrétní potřeby a situace. Na základě doporučení ze strany pedagogů a speciálního pedagoga poskytuje nepedagogickou podporu dětem v předškolním vzdělávání spočívající např. v nácviku jednoduchých činností při pobytu ve školce a akcích v mateřské škole Podporu dětem a pracovníkům poskytuje vždy za přítomnosti pedagogického pracovníka. Poskytuje podporu učiteli při administrativní a organizační činnosti učitele                             ve vyučování, asistent zajišťuje podpůrné administrativní a organizační činnosti zejména k uvolnění kapacity pedagoga na individuální přímou práci s dětmi. Pomáhá v překonávání bariér při adaptaci dítěte v v mateřské škole způsobených odlišnými životními podmínkami žáka.

Metodické vzdělávání pedagogů 

Popis klíčové aktivity: Vybraní učitelé z partnerských mateřských škol absolvovali kurzy vzdělávacích metod podporujících inkluzivní přístup v jejich přímé práci. Získané praktické dovednosti mohou následně aplikovat ve svých třídách a takto došlo k přenosu na ostatní pedagogický tým. 

Učitelky absolvovaly kurz metody Persona Dolls (9 dní) - panenky s osobností. Tato metoda posiluje komunikační techniky s dětmi, zejména funguje u dětí s problémy. Rozvíjí v dětském kolektivu schopnost sebevyjádření, empatii, respekt a péči o druhé, posiluje sebevědomí dětí                         z hlediska jejich identity a omezuje předsudky a diskriminaci. 

Dále absolvovaly vzdělávací program Začít spolu (32 hodin) - toto cyklické vzdělávání zahrnovalo: principy a filozofii vzdělávacího programu Začít spolu, podnětné prostředí třídy, centra aktivit, ranní setkávání a komunitní kruh, integrovaná tematická výuka, individualizace a aktivní spolupráce s rodinou. Jde o vzdělávací program zdůrazňující individuální přístup k dítěti, partnerství školy, rodiny a širší společnosti v oblasti výchovy a vzdělávání, kdy rodič je vítaný partner pedagoga.

Zážitkové vzdělávání pedagogů 

Popis klíčové aktivity: Pedagogové absolvovaly zážitkový seminář o specifikách vzdělávání romských dětí a jejich výchozí situace. Pedagogové získali informace především o romské komunitě, fungování rodiny, specifik jazyka - etnolekt atd. V rámci těchto aktivit měli pedagogové možnost individuálně navštívit sociálně vyloučené lokality a setkat se s romskými rodinami a také seznámení pedagogů s fungováním a službami nestátní neziskové organizace. Minimální časová dotace semináře byla celkem 8 hodin. Seminář podpořil lepší pochopení problematiky Romů ve společnosti a případnou změnu postojů pedagogů k romské komunitě. Tento seminář absolvovali pedagogové z partnerských mateřských škol a byl také nabídnut ostatním pedagogům z mateřských škol v Plzni.

Specifické vzdělávání pedagogů 

Popis klíčové aktivity: Vybraná p. učitelka si díky odborným seminářům zvýšila odbornost                            a kompetence na danou problematiku pro vzdělávání dětí se speciálními potřebami. Absolvovala kurz logopedický asistent ve školství (60 - 80 hodin) - zaměřený zejména na podporu přirozeného rozvoje komunikačních schopností a dovedností u dětí v předškolním věku, na prevenci vzniku a poruch řeči a na prevenci vzniku čtenářských obtíží. Absolventka může pak také v rozsahu své působnosti poskytovat zákonným zástupcům žáků s příznaky rizikového vývoje řeči informace                   o dostupnosti logopedické péče. 

Dále pedagogičtí pracovníci absolvovali kurz na téma práce s dětmi s odlišným mateřským jazykem, nedokonalou znalostí českého jazyka (8 hodin) - náplň semináře byla seznámení s principy inkluze na úrovni předškolního vzdělávání, přiblížení situace tohoto dítěte, období adaptace dítěte                          v  mateřské škole, nabídka možností podpory dítěte, náměty k vedení účelné komunikace s rodiči dětí při úvodním pohovoru i v průběhu školního roku, čeština pro děti s odlišným mateřským jazykem v rámci běžného dne v mateřské škole, při individuální práci a v organizovaném jazykovém kurzu. Pedagogové absolvovali kurz práce s dítětem s ADHD (8 hodin) - cílem semináře bylo účastníkům objasnit ADHD (porucha pozornosti s hyperaktivitou), její příčiny, projevy, metody práce s jinakostí v prostředí kolektivu, metody a formy práce se třídou, individuální práce s dítětem s ADHD, komunikace s rodiči, spolupráce s odbornými pracovišti, možnosti psychohygieny pro pedagogy žáků s ADHD. 

Osobnostní rozvoj pedagogů 

Popis klíčové aktivity: Osobnostní rozvoj v rámci profese byl zprostředkován nástrojem mentoringu se supervizním přístupem, jednalo se o systematickou podporu osobnostních a profesních dovedností pedagoga a rozvoj jeho působení na děti a v týmu. Mentoring vedl odborný externista - mentor/supervizor. Ten zprostředkovával osvědčené přístupy a postupy. Tímto systematickým provázením se pedagog vyvíjí a zlepšuje své schopnosti a dovednosti. Mentor je pomocníkem, průvodcem, znalcem procesu mentoringu a této znalosti byl využívám k tomu, aby pomáhal pedagogovi v osobnostním růstu a seberozvoji, v získávání pracovních kompetencí a to v zájmu svém a v zájmu dětí ve třídě a týmu. Mentorování probíhalo nejčastěji touto formou - mentor je                      po dobu dvou hodin ve třídě při běžné přímé práci s dětmi, kdy pouze pozoruje a nezapojuje se                        do aktivit. Následně ten samý den odpoledne pokračuje v setkání s pedagogy, kdy probíhají reflexe, doporučení, konzultace, supervizní mentoring. Pedagog měl možnost a prostor otevřít své téma, oblast, svou potřebu a cíl. Aktivita vyžadovala osobní přípravu - zamyšlení se nad situací - fungováním pedagoga v interakci s dětmi, kolegou, spokojeností v práci apod. Mentorování je naplánováno za celé období v jednom roce pro jednu třídu 4 krát za rok po 4 hodinách. To je celkem 16 hodin v jedné třídě. 
V období školního roku byly realizovány Šablony II
Probíhaly od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2021, 
finanční prostředky získané na: 

· personální podpora - školní asistentka

· projektové dny mimo mateřskou školu + projektové dny v mateřské škole
· nákup pomůcek a hraček

	Název školy příjemce
	81. mateřská škola Plzeň, Hodonínská 53,
příspěvková organizace


	Registrační číslo projektu
	CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_063/0012827


	Název projektu
	Šablony II – 81.MŠ Plzeň



 Jména:                                   podpis
	Arnoštová Jana               

	Burdová Renata                       

	Burešová Alena

	Harmanová Jaroslava                 

	Hošková Eva

Miko Zuzana Bc.

	Chalupová Anna

	Jabůrková Andrea                                          

	Kroková Natálie 

	Marcová Kateřina DiS.

Rajdlová Andrea

	Matoušková Lenka Bc.            

	Melicharová Šárka   

	Schejbalová Jana Bc.                                                                              

	Stejskalová Dana

	Sýkorová Štěpánka 

Mažeriková Lenka

	Šimicová Věra Bc. 

	Těthalová Jana   

Bujňáková Jana

	Zábranská Vilma
Hrachovcová Helena


  v Plzni 17.7.2021 vypracovala  

  Bc. Hana Steinbachová, 
  ředitelka mateřské školy
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Školnice a uklízečky jsou pro své zkušenosti s dětmi, znalosti ohledně mateřské školy.  

schopnosti a ochotu nepostradatelnými členy školního sboru, stejně jako plně kvalifikované kuchařky a vedoucí školní jídelny. Všechny zaměstnankyně odvádí svou práci na dobré úrovni.

Učitelky se zúčastňují  DVPP, sledují odbornou literaturu, odebírají časopis Informatorium a Poradce ředitelky mateřské školy.  

sledují další nabídky a zprávy na internetových stránkách pro školy a školská zařízení, stránky MŠMT a ČŠI. Pracovní doba je zpracována tak, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem optimální pedagogická péče a současně aby byly splněny podmínky dané zákoníkem práce a zákonem o pedagogických pracovnících.

Závěry a opatření    

Nadále se vzdělávat prostřednictvím akreditovaných programů při DVPP a CCV i v programech pro nepedagogické pracovníky (vedoucí ŠJ). Sebevzdělávat se prostřednictvím odborné literatury a odborného tisku. Získávat zkušenosti od ostatních zkušenějších učitelek mateřské školy, využít ke vzdělávání připravované ,,šablony,, z MŠMT.  
Studující učitelky studium řádně dokončit a tím získat potřebné pedagogické vzdělání pro předškolní vzdělávání. 
3. PRŮBĚH VZDĚLÁVÁNÍ
Děti jsou do mateřské školy přijímány zpravidla od 3 let. 
Elektronický zápis probíhá v průběhu března do dubna, dle potřeby jsou pak děti přijímány                       i v průběhu celého školního roku, pokud je volné místo. Při adaptaci mají rodiče možnost pobýt s dítětem v mateřské škole podle svého přání či potřeby. Vytváříme mateřskou školu rodinného typu. Dbáme na to, aby se děti i dospělí cítili v prostředí mateřské školy dobře, spokojeně, útulně a bezpečně. V průběhu školního roku jsme individuálně respektovali potřeby dětí, aby děti nebyly neúměrně zatěžovány, či neurotizovány spěchem. Dbali jsme na rovnocenné postavení dětí, volnost a svobodu, avšak za dodržování určitých pravidel, se kterými jsme děti průběžně seznamovali a ujišťovali se v jejich pochopení. Třídy byly pro děti kamarádským společenstvím. ŠVP odpovídal mentalitě dítěte a potřebám jeho života. ŠVP jsme nazvali ,, Chceš si hrát, svět objevit? Probuď oči, uši, srdce, s kamarády můžeš jít…“ Záměrem naší práce byl osobnostně orientovaný model výchovy a vzdělání založený na prožitkovém učení prostřednictvím jednotlivých projektů. Cílem naší práce je vytváření prostředí plné pohody, poznání a radosti                    z prožitého dne. Nadstandardní péčí byla výuka anglického jazyka  Watschenglisch, seznamování s anglickým jazykem pod vedením zkušené lektorky, možnost očního screenengu Lví očko,                      26 dětí let absolvovalo před-plavecký výcvik v bazénu na Slovanech. Doplňkovou činností bylo organizování Tanečního  kroužku ve spolupráci se ZUŠ a další výčet aktivit (Viz níže)

Závěry a opatření     

Podporovat děti v samostatnosti, sebeobsluze, kladném sebehodnocení, zabezpečit fyzickou, psychickou i duševní pohodu, respektovat schopnosti dětí, vést je k vlastnímu úsudku, k hledání vlastních řešení. Provádět pedagogické hodnocení dětí. 

4. VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ

Plánování a příprava výchovně vzdělávací práce jsou promyšlené. Stanovené cíle respektují věkové a vývojové zvláštnosti dětí i jejich osobní tempo. Spontánní a řízené aktivity se přirozeně prolínají,  probíhají ve třídě, v herně i při pobytu venku. Forma provedení odpovídá danému tématu. Učitelky s dětmi pracují skupinově i individuálně. Vhodné je navození a využívání přirozených situací.  Zvolené metody a formy práce nechávají většinou dětem prostor pro svobodné rozhodování, možnost volby a respektování jejich spontánnosti. 

Učitelky vytvářejí pro splnění zadaných úkolů přiměřený časový prostor. 
V případě nižšího zájmu nebo koncentrace pozornosti si děti mohou zvolit náhradní,                                 pro ně zajímavější činnost. 

Promyšleně je zařazováno i relaxační a dechové cvičení, střídání rušných i klidových částí                 při řízené činnosti. Kvalitu výchovně vzdělávací práce příznivě ovlivňuje laskavý a vstřícný přístup učitelek i všech zaměstnanců školy. Rovněž ke kvalitě přispívá pohoda, která vládne  v mateřské škole a výborné vztahy mezi pracovnicemi školy. Děti se účinně spolupodílí                 na vytváření pravidel chování, která se většinou bezproblémově naučí respektovat. Velmi aktivně se podílejí na estetickém vzhledu prostředí mateřské školy. Velký důraz klademe                 na otevřenou komunikaci, řešení problémových situací, na názory dětí k probíraným tématům, na kamarádské vztahy. Děti získávají i poznatky z prevence patologických jevů. Výklad                    na toto téma je přizpůsobován jejich věku.

Práce dle tematických celků děti baví, reagují na podněty učitelek, otevřeně komunikují                  a průběžně si doplňují své znalosti. 

Stávající materiálně technické podmínky mateřské školy učitelky hojně a efektivně využívají ke své práci. Nadstandartně se podílejí i na jejich úpravách, opravách a renovacích. 

Zjišťování výsledků vzdělávání je v mateřské škole věnována patřičná pozornost. Pedagog plánuje, pozoruje, vyhodnocuje výsledky výchovně vzdělávací práce. Zdokumentované hodnocení, které provádí, nám poskytuje přehled o úrovni schopností, dovedností a znalostí dětí, signalizuje případné nedostatky a evokuje tak odstranění zjištěných nedostatků. Kvalitních výsledků je dosahováno systematickou prací učitelky a jednotným působením učitelky i ředitelky mateřské školy. 

Závěry a opatření

Dále pokračovat v aktualizaci a vytváření nových programů, které budou reagovat na vzniklé potřeby dětí i mateřské školy. Našim úkolem v příštím období je dále aktivně podporovat spolupráci školy s rodiče, plánovat doplňující akce a programy mateřské školy, které se přímo týkají dílčích úkolů plánovaných učitelkami.

5. SPOLUPRÁCE S RODIČI, PODPORA MATEŘSKÉ ŠKOLY

Spolupráce s rodiči byla na velmi dobré úrovni. Rodiče měly možnost vstupovat mezi nás                při ranním scházení, podporovat své děti při adaptaci, účastnit se her v odpoledních činnostech, navštívit aktivity anglického jazyka. Rodiče se účastní Mikulášské nadílky, vánočních besídek, Dne maminek, zahradních slavností, dětského dne, dne otevřených dveří, loučení se s předškoláky, apod. Rodiče mají možnost k nahlédnutí po celý rok do ŠVP (prostřednictvím webu), či v ředitelnách mateřské školy, 

TVP mají rodiče k dispozici v šatnách školy jednotlivých tříd, portfolia dětí sestavená                           z pracovních listů, kreseb postavy, grafomotoriky, apod. (šatna školy). Informace o dětech jsme si sdělovali individuálními rozhovory.
Jsme mateřská škola otevřená – rodič může kdykoliv vstoupit, pozorovat a trávit čas se svým dítětem, hovořit se všemi zaměstnankyněmi školy. 
Rodiče – rodičovská rada na pracovišti Hodonínská pomáhá při organizaci a pohoštění                      na celoročních akcích, schází se několikrát ročně. 
Závěry a opatření 
Spolupráci s rodiči považujeme za prioritní – proto je naším úkolem udržovat dobré vztahy             a vycházet si vzájemně v rámci možností vstříc. Chceme hledat nové možností k získávání finančních prostředků prostřednictvím dotací, grantů apod. Naším přáním je nadále udržovat velmi dobré vztahy se zřizovatelem mateřské školy. 
Být k sobě vzájemně tolerantní, ohleduplní, komunikovat na bázi přátelských rozhovorů a dohod, a tím tak společně plnit úkol služby pro občany.
6. ŘÍZENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

     
Řízení školy zajišťuje ředitelka mateřské školy podle jasně strukturovaného kontrolního a hospitačního plánu. Všichni zaměstnanci mají podepsanou pracovní náplň, takže jejich povinnosti jsou jasně vymezeny. Kolegyně jsou aktivně zapojovány do řízení mateřské školy. Je nutné, aby ředitelka některé povinnosti delegovala na ostatní pracovnice. Nicméně i přesto je zaměstnankyním dán prostor pro vyjádření vlastních přání a vlastního názoru, který je v podstatě i vyžadován, jejich iniciativa je vítána, je respektován jejich styl práce a postoje, avšak je i zohledňován jejich věk a zdravotní stav. 


ŠVP zpracovala ředitelka mateřské školy a kolektiv učitelek, byl konzultován                          i se všemi pracovnicemi mateřské školy. TVP byl vypracován za spolupráce obou třídních učitelek.


Spolupráce se zřizovatelem je plně funkční, vstřícná, tolerantní, ohleduplná, na velmi dobré úrovni. 

O docházku do mateřské školy byl pro školní rok 2015 / 2016 velmi vysoký zájem,   potvrzené vysokou průměrnou docházkou dětí. 
Závěry a opatření   
Intenzivně pokračovat ve spolupráci se všemi institucemi, partnery, rodiči. Věnovat dětem plnohodnotnou individuální péči.
7. VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ

ŠVP je nazván ,, Chceš si hrát, svět objevit? Probuď oči, uši, srdce, s kamarády můžeš jít…´´Stejný název nese i TVP. Naším hlavním cílem je šťastné dítě a spokojení rodiče. V denním programu byly respektovány individuální potřeby dětí, podporovaly jsme samostatnost, jak v sebeobsluze, tak i v rozhodování formou různých spontánních činností, sportovních a pohybových aktivit, didaktických her, zábavným učením, individuálním přístupem a skupinových činností. Během dne se střídaly spontánní, řízené i frontální aktivity, byly hojně zařazovány pohybové, jazykové, literární, hudební, výtvarné, dramatické aj. aktivity a činnosti. Tato pestrost motivovala děti účastnit se postupně všech aktivit. Děti se  účastnily koncertů, divadelních a tanečních vystoupení. Pravidelně nás navštěvovala divadelní společnost Úsměv p. Kašparové V 7. ZŠ a MŠ  Plzeň a 17. ZŠ a MŠ,  kde jsme byli s předškoláky v době zápisů dětí do základní školy jsme měli příležitost shlédnout několik představení pro děti, prostředí základní školy. Společně jsme plánovali i další akce a tím upevňovali přátelské i kolegiální vztahy, obzvláště s dětmi z přípravného ročníku při 7. ZŠ, MŠ Plzeň. Program ZUŠ, na který jsme byli pozváni, nás též velmi inspiroval. Na závěr roku jsme byli společně na výletě na Klenové.   

Závěry a opatření  
Respektovat individuální zvláštnosti dětí, a pracovat podle zásad zdravého životního stylu. Využívat polohy školky k přirozenému poznávání rozmanitosti přírody. Individuálně pracovat s dětmi s odkladem školní docházky.

8. DALSÍ VZDĚLÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ 
Školení BOZP a PO

Školení První pomoci  
Školení kuchařek – stravování, předpisy
Seminář pro vedoucí školních jídelen – Alergeny a největší rizika při úpravě stravy 

Dále studium časopisu Informatorium, Poradce ředitele MŠ, webové stránky MŠMT, ČŠI, Škola profi, Vzdělávací služby a předávaly si zkušenosti s i kolegyněmi z okolních škol a další aktuální informace z oblasti školství.
Závěry a opatření

Paní učitelka dostudovat a získat kvalifikaci na VŠ. Zajistit DVPP v oblasti výchovy                             a vzdělávání dětí dvouletých, inkluzivní vzdělávání. Vyhledávat semináře v oblasti environmentální a ekologické výchovy. Zajímat se o získávání dotací a grantů v oblasti zelená úsporám, zabezpečení škol, rozvoje mateřských škol.

Registrace v Šablony a získávání dotací z MŠMT, EU. Spolupráce s organizací PONTON                 na základě smlouvy, vzdělávání pedagogických pracovníků

	
	

	
	


10. AKCE MATEŘSKÉ ŠKOLY
AKCE MATEŘSKÉ ŠKOLY VE VE ŠKOLNÍM ROCE 2015-2016
na pracovišti HODONÍNSKÁ
	MĚSÍC
	Dat
	NÁZEV AKCE
	POZNÁMKA
	Místo konání

	Září
	  1.
  3.
  7.
 8.

9.

10.
11.
14.
21.
25.
	Exkurse na policii
Rodičovské setkání
Divadelní představení
Beseda s policií

HPH na pokračování 1x/týden
Seznamovací táborák
 Dny vědy a techniky

Malujeme trička s Hajánkem

Oslava u lípy 
Výprava za Hajánkem
	Služebna státní policie
Seznámení s TVP, volba rodič. rady 
 „HOLA, HOLA, škola volá“
Fce policie, vybavení policisty

Koordinované pohyby, hudba

Rodičovská akce
ZČU Plzeň, experimentování
Textilní trička, motiv tygra

Zpívání s harmonikou
Poznáváme okolí MŠ
	Sídliště Vinice
Rodič. místnost
MŠ Břeclavská
Třída Tygrů

ZŠU U Jam 14

DD Kotíkovská
Nám. Republiky
Třída Tygrů

Okolí MŠ
rozhledna Sylván

	Říjen
	  5.

  5.
  6.

13.

 20.

 22.
	Divadelní představení
Angličtina 1. lekce 1x/týden

Kniha džunglí, J. R. Kipling

Sauna, vířivka 1x/14 dní

Rytmická šou
Drakiáda, bramboriáda
	 ___________________________
Seznamování s jazykem /Lenka/
Beseda v knihovně, bajka
otužování

pohyb dle hudby

Rodičovská akce 
	MŠ Břeclavská
Třída Bobrů

KMP Vinice

MŠ Břeclavská

MŠ Břeclavská
DD Kotíkovská

	Listopad
	  2.
  3.
  5.
  6.
  9.
 10.

 10.
 13.
20.
26.
27.

30.
	Divadelní představení
Strašecí malování
Akva - tera
Návštěvní den v MŠ
Návštěva Zoo
Čtvero ročních dob
Angličtina
Akva - tera
Zamykáme les
Divadelní představení

Návštěvní den u Tygrů

Pečení perníčků
	____________________________

Tvořivá dílna, poslech, Kimovy hry
malování zvířátek
prezentace programu Zas
Cesta do Afriky, výukový program
Oslava podzimu, zdravý život. styl
Změna lektora /Lucka/
Dracena - beseda
Stopovaná, PH, zpívánky
„Vodník Čochtánek a víla“

muzicírování, tanec pro rodiče

rodičovská akce dopoledne
	MŠ Břeclavská
KMP Vinice
Akva - tera Plzeň
třída Tygrů
Zoo Plzeň
Třída Tygři
Třída Bobrů
Akva - tera Plzeň
Krmelec v lese

Polanova síň

Třída Tygrů

Rabovi

	Prosinec
	  1.
  2.
  3.
  4.

 10.

 14.

 15.
 18.
 21.
	Divadelní představení
Návštěva 17. ZŠ
Mikulášská nadílka
Návštěvní den u tygrů
Návštěva 0. ročníku

Beseda s policií

Tělocvična 7. ZŠ

Vánoční Plzeň, trhy

Vánoční nadílka v MŠ
	Vánoční přání

Marťanská řeč v 1. třídě
Rodičovská akce 
Adaptace dětí s rodiči

Ván. zvyky a tradice, setkávání
Setkání s cizím člověkem
orientace v ZŠ, hry, obratnost

Vánoční zvyky, obyčeje

Rodičovská akce, vůně Vánoc
	MŠ Břeclavská
17. ZŠ a MŠ
MŠ Břeclavská
Třída Tygrů
Třída Tygrů
Třída Tygrů

7. ZŠ

nám. Republiky

Třída Tygrů

	Leden
	  5.
  4.
  5.
  8.

 18.

 19.

 29.
	Novoroční přání
Divadelní představení
Novoroční přání
Tříkrálové posezení

YOGAFRIENDS

Beseda v knihovně

Hrací den v MŠ
	Prohlížení, vypůjčování knih
O Popelce
Tradice, báseň, píseň, přátelství
Návštěva u Věrky, přání do oříšku

Jógové cvičení s maminkou Petrou

Jak se maluje zima? Lada, ilustrace

Setkávání, prosociální  chování
	Knihovna Vinice
MŠ Břeclavská
KMP, lékárna
Komenského 31

Kollárova 34

KMP Vinice
Třída Tygrů

	Únor
	  8.
  9.
 10.
 11.
23.
26.
	Divadelní představení
Beseda s policií
HPH – II. pololetí 1x/týden
Akva-tera 
Kouzelník
Výlet na Sylván
	O Sněhurce
Setkání s cizím psem

změna lektora, cvičíme s Olinkou
želva paprsčitá, výukový program
Kouzelnická šou, triky
průzkumníci, piknik v přírodě
	MŠ Břeclavská
Třída Tygrů
ZUŠ U Jam 14

Akva-tera Plzeň
MŠ Břeclavská
okolí Sylvánu

	Březen


	  2.
  7.
  8.
 10.
 11.

 14.

 17.
 18.
 22.
 22.
	Den otevřených dveří v MŠ
Divadelní představení
Beseda v knihovně
Divadelní představení

Morana, vynášení zimy

Jarní vínek

Divadelní představení

Akva-tera

Lví očko

Velikonoční zajíček v MŠ
	Prezentace programu ZaS
Jak pejsek a kočička vítali jaro
Broučci, spisovatel J. Karafiát
„Kolíbá se velryba“
souboj Jaromilců a Zimomilců

dopolední vystoupení u seniorů

„Povolání v písničkách“

Trnorep, výukový program

Screeningové vyšetření zraku 

Prostorová orientace
	MŠ Hodonínská 
MŠ Břeclavská
KMP Vinice 
Divadlo Alfa
Lochotínský park

DD Kotíkovská

Polanova síň
Akva-tera Plzeň
Třída Bobrů

Třída Tygrů

	Duben
	  4.
  5.
  7.
12.

14.

15.

19.

22.

25.

26.

28.

 29.                                                                                                                                                                                                                                 
	Divadelní představení
Beseda s policií
Chlapský den v MŠ
Nemocnice pro medvídky

Výchovný koncert ZUŠ

Pohádky pro nespavce

Průzkum hudebnosti

Romeo a Julie, tanec Tygříků

700. výročí narození Karla IV.

Výprava na čarodějný vrch

Divadelní představení

Návštěva Zoo
	„Uličnice opice“
Doprava
Tvořivé aktivity v centrech
Medici v MŠ, komun. Lékař x dítě

Hudební hádanky, nástroje, zpěv

Kolektivní tvořivá aktivita

Rytmizace, melodizace, zpěv

taneční vystoupení, improvizace

výtvarná soutěž (Starý Plzenec)

čarodějné aktivity v přírodě

„Letem světem“

Cesta do Afriky, výukový program
	MŠ Břeclavská
Třída Tygrů
Tygři a Bobři
Třída Tygři

Aula KG Plzeň

KMP Vinice

Třída Tygři, ZUŠ

Třída Tygrů

Třída Tygrů

kopec Sylván

Polanova síň

Zoo Plzeň


	Květen                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
	  2.
  5.

  6.
 10.
 12.

 11.
 17.
 19.                                                                                
	Společné foto
Akva-tera

Romeo a Julie, přednes
Akva-tera

Výlet do středověku

Turistická výprava 

Techmánie, vědecká exkurse

Divadelní představení

Divadelní představení 
	hry na zahradě, práce fotografa
zvířátka z pexesa, zraková orientace

recitace studentů PF Plzeň

krmení akvarijních ryb, beseda

oslava narození Karla IV., DH

poznávání rostlin, herbář

netradiční workshop

„Do vesmíru“

„O nezbedné víle“
	zahrada MŠ
Akva-tera Plzeň

před MŠ

Akva-tera Plzeň

Lochotínský park

Lochotínský park

Techmánie Plzeň

MŠ Břeclavská

	Červen
	  1.
  2.

  6.

  9.
 16.
 20.
 21.

 23.

27.

30.

   
	Oslava Dne dětí v MŠ
Školní výlet Klenová

Divadelní představení

Zahradní slavnost MŠ
Výlet do Zruč
Závěrečné taneční vystoupení

Hasičský záchranný sbor 

Cvičný požární poplach

Dům pohádek
Rozloučení Tygříků
	Pohoštění, obdarování
Sebeobsluha, samostatnost

„O bolavém zoubku“
V ystoupení Tygrů, Bobrů
Návštěva v rodině M. Petříka
akce pro rodiče a přátele školy
exkurse, pochopení fce hasičů

sebezáchrana, pohotová reakce

posezení s rodiči

oslava, diskotéka


	Třída Tygři
Klenová

MŠ Břeclavská

Zahrada MŠ
Zruč
ZUŠ U Jam 14
HSZ Košutka
únikový východ

Lochotínský park

Třída Tygrů


Četly a berou na vědomí:                      podpis

	Arnoštová Jana               

	Burdová Renata                       

	Burešová Alena

	Cinková Jana                                          

	Černá Eva 

	Harmanová Jaroslava                 

	Chalupová Anna

	Jabůrková Andrea                                                                                                                                                                                                       Rajdlová Andrea

	Lišková Soňa  

	Matoušková Lenka Bc.            

	Melicharová Šárka   

	Schejbalová Jana Bc.                                                                              

	Stejskalová Dana

	Šimicová Věra Bc. 

	Těthalová Jana   

	Zábranská Vilma

	Zelenková Alexandra

Černá Jana Dis.


                                   v Plzni 15.7.2016 vypracovala Bc. Hana Steinbachová
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