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1. KAŽDÉ DÍTĚ JE UNIKÁT
Dítě je jedinečnou bytostí, která chce vše poznávat a vnímat každý detail. Proto našim dětem umožňujeme prožívat život ve školce naplno pomocí svých smyslů a být zároveň tvůrcem a aktivním členem celého programu. Naše děti mají možnost individuálně jednat, nepotlačovat své vlohy a nadání a rozvíjet se, v čem jsou dobré.

2. LETEM SVĚTEM
Pomáháme dětem si uvědomit, že naše planeta je naprosto jedinečným místem ve vesmíru a že každý z nás by měl nést zodpovědnost za život na ní. Poznáváním Zeměkoule se děti učí vnímat věci propojené a v souladu. S péčí o Zeměkouli souvisí i péče o nás samotné. Proto dbáme na zdravý životní styl v souladu s přírodou.

3. ANGLIČTINA HROU
Jazyk je zásadním prostředkem při komunikaci mezi lidmi. V předškolním vzdělávání je dítě otevřené všem vnějším impulsům, a proto se také rychle učí jiný než mateřský jazyk. Předáváme dětem angličtinu přirozeným způsobem a hlavně zábavnou formou. Každý má svobodu a možnost udávat si vlastní tempo v přijímání nových znalostí. Chceme, aby se anglický i český jazyk plnohodnotně rozvíjely a fungovaly v zájemném souladu.

4. POD JEDNOU STŘECHOU
Naší snahou je vychovávat děti tak, aby spolupracovaly, pomáhaly jeden druhému, a to jak v rámci běžného života školky, tak při vzájemném učení. Děláme vše pro to, aby mezi dětmi, učiteli a rodiči panovaly zdravé a fungující vztahy.

5. UČITEL JE PRŮVODCEM
Učitelé jsou průvodci, kteří provedou děti celým tímto důležitým obdobím jejich života. Jejich úloha nespočívá v nadřazenosti, ale ve spolupráci, protože i učitelé se mohou spoustu věcí od dětí naučit. Musí ale ukazovat vysoké morální vlastnosti, z kterých pak vychází přirozená autorita a důvěra.




… a to vše je založené na PROŽITKOVÉM UČENÍ, které charakterizuje:
Přímý zážitek
Radost z poznávání
Potřeba objevovat
Spontaneita a zvídavost
Účast všech smyslů
Prostor pro aktivitu a tvořivost
Získávání nových zkušeností v reálném prostředí


Kompletní, podrobný ŠVP a koncepce MŠ ZEMĚKOULE s.r.o. jsou k nahlédnutí všem rodičům v budově MŠ.
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