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Koncepční záměry pro období 2012 – 2014

 Jedním z východisek k vytvoření koncepčního záměru pro období 2012 – 2014 byla  SWOT analýza, která ukázala směr, jakým by škola měla v budoucnu jít a jakých cílů by měla dosáhnout pro svůj kvalitativní rozvoj. 

	SWOT ANALÝZA -  září 2011

	Silné stránky
	Slabé stránky

	· kvalitní pedagogický sbor

· materiální a technické vybavení školy

· dobré mezilidské vztahy

· vzdělávání cizinců 
	· kvalita výuky jazyků v očích rodičů

· tradiční vnímání školy jako pouze sportovní 

	Příležitosti
	Hrozby

	· otevření dvojjazyčných prvních tříd od školního roku 2012/2013 

· doplnění mimoškolní činnosti v budově školy o některé sportovní aktivity

· školní vzdělávací program s atraktivním programem pro veřejnost – dvojjazyčné třídy
	· velká konkurence škol v okolí

· úbytek dětí a jejich rodičů se zájmem o sportovní přípravu – plavání a gymnastika

· úbytek dětí v regionu v dlouhodobém výhledu




Nová koncepce rozvoje školy navazuje na předchozí a reflektuje aktuální potřeby školy. Zpracoval jsem ji i na základě názorů rodičů, které vyjádřili v dotazníkových šetřeních, při diskuzích na Klubu rodičů a ve školské radě. Zároveň se nad koncepcí rozvoje zamýšlel pedagogický sbor zejména v rámci pedagogických rad a do určité míry i provozní zaměstnanci školy. V neposlední řadě přihlížím i k názorům žáků. Jejich potřeby a názory na současný stav znám především z prostředí žákovského parlamentu a k dispozici mám i závěry žákovských zjištění z dotazníkových šetření. 

I. Oblast výchovně - vzdělávací

1) Dvojjazyčné třídy (projekt atraktivní pro rodiče a záruka kvalitní výuky)

V průběhu posledních let se škole nepodařilo udržet naplněnost sportovních tříd. Tato skutečnost má přímou souvislost s obrovským úbytkem členů partnerských plaveckých a gymnastických oddílů. Ve školním roce 2011/2012 je ve škole plně sportovní pouze devátá třída.

I z tohoto důvodu jsme přistoupili k vytvoření konceptu dvojjazyčných tříd. Po roce a půl příprav jsme zrealizovali přijímací řízení do budoucích prvních tříd a přijali 27 žáků. 

Pro úspěch projektu jsou však nutné následující kroky:

a) Zajištění plně kvalifikované výuky anglického jazyka ve všech třídách.

b) Zajištění atraktivního programu tříd i v nadstandardních mimoškolních aktivitách. Jde zejména o zapojení rodilých mluvčí do výuky nepovinných předmětů nebo kroužků, atraktivní program škol v přírodě zaměřený na rozšíření jazykových kompetencí a ve vyšších ročnících výjezd do Anglie, případně zajištění dalších možností komunikovat v anglickém jazyce.

c) Vytvoření technického zázemí pro tyto třídy (počítačové programy, učební texty a další didaktické materiály). 

2) Programy primární prevence jako prostředek ke zdravým třídním kolektivům a celkově dobrému školnímu klimatu

Ačkoli se škola této oblasti věnuje dlouhodobě, je i zde prostor k dalšímu zlepšování. Výchozí systém je postaven na spolupráci preventistů nežádoucích jevů, školní psycholožky, třídního učitele a pochopitelně žáků a jejich rodičů. 

Koncepčně je nutné pracovat na budování skutečné důvěry mezi jednotlivými subjekty. Práce psycholožky bude v této oblasti vycházet ze závěrů prevence v jednotlivých třídách. Preventista i psycholožka budou dostávat od třídních učitelů zakázky ohledně řešení konkrétních situací ve třídách (např. programy pro začleňování nových žáků). Pochopitelným

cílem preventivního působení budou třídy s nízkým rizikem nežádoucích jevů, zejména šikany.

3) Posilování čtenářské a finanční gramotnosti žáků
Celorepubliková analýza výsledků vzdělávání ukazuje, že oblast čtenářské i finanční gramotnosti je bolavou patou českého školství. 

V následujícím období bude vedení školy nadále pracovat na posilování kompetencí učitelů 

1. stupně a učitelů českého jazyka k výuce čtení s porozuměním. Metodickou a didaktickou podporu škole poskytne externí lektor, speciální pedagožka z pedagogicko psychologické poradny a zástupkyně ředitele školy, která se danou problematikou dlouhodobě zabývá. Důležitou úlohu bude hrát i výměna zkušeností jednotlivých učitelů podpořená vedením školy na metodických sdruženích. 

V oblasti finanční gramotnosti škola zajišťuje žákům 9. ročníků speciální čtyřhodinový kurz a dále tuto oblast pokrývá v předmětech matematika, ICT a Člověk a svět práce. 

V následujícím období se škola zapojí do soutěže „Finanční gramotnost“, což bude vhodná zpětná vazba zjištění výsledků vzdělání našich žáků v této oblasti.   

4) Rozšíření činnosti školní družiny
V návaznosti na činnost dvojjazyčných tříd bude nanejvýš vhodné vytvořit 1 – 2 oddělení, ve kterých by probíhaly tzv. „anglické chvilky“.  

5) Vzdělávání žáků cizinců v českém jazyce 

Po pevném zakotvení výuky českého jazyka pro cizince do školního vzdělávacího programu bude dále nutné pracovat na optimálním modelu tohoto typu vzdělávání z hlediska organizačního. Jako vhodné se jeví např. zapojit do výuky českého jazyka pro cizince žáky, kteří jsou sice z vícejazyčného prostředí, ale česky mluví jako rodilí mluvčí.

II. Oblast spolupráce školy a veřejnosti

1) Podpora spolupráce školy s nově vzniklým o. s. Společnost přátel Sázavská

Záměrem zakladatelů sdružení bylo jednak vytvořit kvalitativně lepší platformu spolupráce rodičů a školy než je dosavadní klub rodičů. Cílem školy bude rozvíjet spolupráci s novým subjektem, pořádat společné akce (např. cyklovýlety), domlouvat oblasti možné finanční podpory a spolupracovat na vytváření mimoškolních projektů zacílených na žáky školy.   

2) Podpora projektů, do nichž je zapojeno více subjektů

Zde jsou myšleny jak projekty interní, tak i projekty nabízené škole zvenčí. Určitě nelze přijímat každý nabízený projekt, ale je vhodné dbát na tradici školy, kde jsou často řešeny projekty ekologické a historické. 

Každoroční projektový týden, který zasahuje celý 2. stupeň, nadále podrobovat evaluaci a na základě jejích výsledků volit jeho nové organizační formy a spolupráci s dalšími subjekty.    

3) Organizace dnů otevřených dveří a procesu přijímání žáků do 1. tříd
Jde o jednu z klíčových oblastí, při níž mohou na práci školy nahlížet nejen potenciální klienti, ale i ostatní veřejnost. 

Samotný proces přijímání žáků je nutný každoročně podrobit analýze a vymyslet pro každý následující rok alespoň jeden nový prvek. Při tvorbě aktivit spojených s přijímáním žáků postupovat nanejvýš sofistikovaně, vždy zohledňovat pohled rodičů na školu a vzdělávání.

III. Oblast organizační, personální, ekonomická a materiálně-technická

1) Systematické předávání informací

V tomto bodě jde především o důslednou kontrolu stávajícího systému, který je nastaven funkčně. 

2) Přizpůsobení personálních podmínek školy procesu vytváření dvojjazyčných tříd
Současný personální stav reflektuje potřeby školy. Situace pro příští školní rok je vyřešena. Do budoucna je však důležité přijmout ještě jednoho plně kvalifikovaného učitele anglického jazyka pro 1. stupeň. Vzhledem k nesmírné důležitosti této pracovní pozice je nutné věnovat maximální pozornost jejímu výběrovému řízení. 
Do této oblasti patří i vhodná volba a tvorba plánu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků.

3) Hledání příležitostí k posílení rozpočtu školy

Jde zejména o posílení prostředků na programy primární prevence, kde škola dlouhodobě čerpá finanční prostředky z programu MHMP „Zdravé město“. Oblast lze paralelně posilovat i z grantových prostředků MŠMT. 

Další prioritou školy jsou rozvojové programy zaměřené na integraci žáků – cizinců.   

4) Podpora vyučovacích metod, které vedou k rozvoji klíčových kompetencí

Nejvíce rozvinutým způsobem kooperativního učení ve škole je v současné době projektové vyučování.  V této oblasti jde především o koncepční poskytování podpory vyučujícím, kteří používají další metody rozvíjející klíčové kompetence žáků a o pomoc při vyhledávání zdrojů   sloužících jako inspirace kooperativních metod (internetové servery s připravenými vyučovacími jednotkami a vhodná školení). 

5) Zlepšení propojení vlastního a externího hodnocení a tím posílit profil vlastního hodnocení
IV. Oblast – klima školy

1) Pozitivní prostředí a relaxační aktivity
Při vytváření prostředí školy nadále vycházet z podnětů žáků i zaměstnanců. 

Nechat žáky, aby si z velké části mohli prostředí spoluvytvářet a to jednak vlastní výtvarnou činností a jednak např. z prostředků za sběr papíru nakoupit to, co považují za užitečné.

Na půdě žákovského parlamentu diskutovat o nápadech ohledně relaxačních aktivit žáků.

 2) Prohlubování prostředí důvěry žák x učitel (otevřenost, vzájemná komunikace)
Kromě každodenních zpětných vazeb od žáků každoročně vyhodnocovat žákovské dotazníky a podle nich reagovat na jejich potřeby vstřícným způsobem.

Školní psycholožka se bude stále více zaměřovat i na svou roli mediátora komunikace.  

3) Soustavné zlepšování bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a zaměstnanců 

Zde mám na mysli především kvalitní výběr primárních prevencí pro žáky, soustavné proškolování všech zaměstnanců a sledování kritických bodů.

Závěr

Nová koncepce členěná do oblastí zahrnuje body, jejichž naplňováním se dlouhodobě zabýváme. Za její splnění bude tedy považován kvalitativní posun ve zmíněných bodech.

Úplnou novinkou jsou jazykové třídy. Jejich bezproblémové začlenění do školního vzdělávacího programu školy je jedním z klíčových bodů celé koncepce.      

V Praze dne 14. 3. 2012

                                                                                                   Zpracoval:

Michal Voldřich
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