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1.
Základní údaje o škole

Název předškolního zařízení :

Mateřská škola, Chrudim 3, U Stadionu 755

Identifikátor :




600090116

Adresa :




U Stadionu 755, Chrudim 3, 537 03

IZO :





107582619

IČO :





750 15 382

Právní forma :



příspěvková organizace

Ředitelka :




Helena Marunová, DiS.

Zřizovatel :




Město Chrudim

Adresa zřizovatele :



Resselovo nám 77, 537 01, Chrudim

Kapacita MŠ :



146 dětí

Provoz MŠ :




6.30 – 16.30 hodin
2.
Personální podmínky
V Mateřské škole letos pracovalo 12 učitelek. 9 učitelek má smlouvu na dobu neurčitou. Dvě kvalifikované paní učitelky zastupují za mateřskou dovolenou na dobu určitou po dobu rodičovských dovolených a tři paní učitelky mají smlouvy na dobu určitou, které budeme prodlužovat. Provozní pracovnice pracovaly tři. Ve školní jídelně, která je součástí mateřské školy pracují dvě kuchařky a jedna pracovnice provozu ŠJ. V letošním roce se nám podařilo dorovnat poloviční úvazek paní učitelce na třídě malých dětí.
· Ředitelka MŠ




1,0

· Zástupkyně ředitelky



1,0

· Učitelky




         10,0
· Provozní pracovnice



3,5
· Vedoucí kuchařka




1,0
· Pomocná kuchařka




1,0
· Pracovnice provozu ŠJ
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· Vedoucí školní jídelny



0,5
· Administrativní a spisový pracovník

0,5

3.
Charakteristika Mateřské školy
Mateřská škola je pavilónového typu v sídlištní zástavbě. Je však v pěkném prostředí uprostřed vzrostlé zeleně.
Vyučují zde zkušení pedagogové, kteří přihlížejí k osobnosti každého dítěte individuálně a úspěšně napomáhají akceleraci jeho rozvoje myšlení, vnímání, jazykových, sociálních dovedností, motoriky, múzických vloh a celkového přehledu.
Školku navštěvují děti ve věku od 3 do 6 let, při odkladu školní docházky do 7 let, v pěti heterogenních odděleních (v jednom oddělení jsou pouze děti 3-4 leté.)

Oddělení jsou pojmenována: Skřivánci, Pohádky, Pastelky, Rybičky, Kuřátka a Králíčci.
Pracujeme podle Školního vzdělávacího programu "Mám se ráda, mám se rád, mám tě ráda, mám tě rád“, který byl nově vypracován ve školním roce 2017 a následně je upravován dle nového RVP a požadavků.
Naší snahou je, aby zde byly spokojené děti, ale i rodiče a všechny pracovnice školy. Učíme je poznávat vlastní hodnotu, podporujeme v nich zdravé sebevědomí, důvěru ve vlastní síly a schopnosti. Snažíme se, aby mateřská škola byla místem příjemných zážitků, poznatků a pohody. Chceme přispět k rozvoji zdravého životního stylu, protože víme, že zdraví je výsledkem pohody duševní, tělesné a sociální.

Výuka probíhá hravou formou obohacenou sezónními sportovními a kulturními aktivitami, jako jsou např.: plavání, bruslení, návštěvy divadel, kulturních, sportovních pořadů. Zážitkové vyžití, flexibilní, empatické a vlídné klima zajišťuje dětem radostně strávený čas v kolektivu kamarádů a rodičům spokojenost a potřebný klid na jejich vlastní pracovní aktivity.

Na každém oddělení je zpracován Třídní vzdělávací plán, který konkretizuje činnosti na daném oddělení.

Materiální stránka školy :

Mateřská škola je vybavena herními prvky pro všechny věkové skupiny dětí. V letošním roce došlo k celkové rekonstrukci MŠ. Školka tak byla od 1.1.2020 do 31.8.2020 uzavřena. Třídy byly umístěny v náhradních prostorách základních škol a mateřských škol města Chrudim. Třídy Pohádek a Rybiček v MŠ Strojařů, třídy Kuřátek a Králíčků v MŠ Valy, třída Pastelek na ZŠ Dr.J.Malíka a třída Skřivánků v ZŠ Školní náměstí. S vařením pro děti umístěné na Základních školách nám vypomohla MŠ Dr.J. Malíka. 
Rekonstrukce byla plánovaná. Došlo k výměně veškerých rozvodných sítí, k zateplení budovy,  k nainstalování rekuperace, výměny oken s venkovními žaluziemi, výměny prosklení venkovních chodeb a jejího rozšíření, rekonstrukce školní kuchyně a přilehlé prádelny. Celá rekonstrukce byla provedena firmou Viktorstav s.r.o. a jejími subdodavateli. Projekt byl financován zřizovatelem  městem Chrudim a část peněz byla využita z dotace na energetické úspory.

Ostatní vybavení MŠ bylo hrazeno z ušetřených peněz Mateřské školy.(vybavení kuchyně, nábytek apod.)
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Na  webových a facebookových stránkách školy, www.msstadion.cz, jsou rodiče a příznivci MŠ informováni o všech změnách, aktualitách, zájmových činnostech a jsou zde k dispozici fotogalerie z různých akcí pořádaných MŠ. Lze zde nalézt také kalendář akcí pro lepší orientaci rodičů. 
4.
Výchovně vzdělávací proces a ŠVP
Psychosociální podmínky
Pro naši mateřskou školu je nezbytné, abychom zde vytvořili pozitivní sociální prostředí, které přispívá ke spokojenosti a duševní pohodě.
Všichni se k sobě navzájem chováme s úctou, spolupracujeme jako partneři bez ohledu na svoje postavení. Všichni dostávají příležitost k vlastní iniciativě.

Dobrému vztahu mezi dětmi napomáhá věkově smíšená skupina dětí. Přestože bylo zapsáno hodně malých dětí, zachovali jsme smíšené třídy.

Nikdo děti nezesměšňoval, všichni jim šli příkladem a byli jim vzorem. K důležitým socializačním prvkům patří ocenění. Každé dítě si zaslouží bezpodmínečnou lásku a uznání.

Děti se v prostředí mateřské školy musí cítit bezpečně, jistě a spokojeně.

Nově příchozím dětem jsme umožnili postupně si na prostředí mateřské školy zvykat, byl jim umožněn individuální adaptační režim.

Učitelky respektovaly vývojové i individuální potřeby dětí, napomáhaly jim v jejich

uvědomování si sama sebe.

S dětmi jednaly klidně, citlivě, navozovaly situace klidu a pohody. Děti nebyly neúměrně zatěžovány, nebyly k žádným činnostem nuceny, neurotizovány spěchem.

Všechny měly rovnocenné postavení, nikdo nebyl zvýhodňován nebo znevýhodňován. 

Převažovalo pozitivní hodnocení, učili jsme děti nebát se, pracovat samostatně, důvěřovat si.

Děti dostávaly jasné a srozumitelné pokyny. Dětský kolektiv byl pro ně radostným společenstvím vrstevníků, kde byly rády.
Organizační zajištění chodu mateřské školy
Nejsou překračovány počty dětí na třídě. Děti jsou rozděleny co nejrovnoměrněji z hlediska zastoupení jednotlivých věkových skupin. Pokud to složení dětí dovolí, jsou rovnoměrně rozděleny i podle pohlaví. Respektujeme i přání rodičů, volba učitelky nebo sourozenecké vztahy, kamarádi. Využíváme smíšených tříd pro dobrý průběh adaptace nových dětí, což do budoucna zachováme. Budeme využívat i nadále organizování menších skupin nejstarších dětí k určitým aktivitám a náročnějším činnostem v době překrývání učitelek nebo v konečné době odpočinku, kdy nejmladší děti většinou spí. Budeme využívat přítomnosti rodičů při výchovně vzdělávací činnosti, při zajišťování akcí pro děti.

Vytváříme prostor pro kooperaci mezi dětmi, starší vedeme k pomoci mladším dětem. Budeme akceptovat, že děti jsou si navzájem nejpřirozenějšími učiteli, že se od sebe učí a předávají si zkušenosti, tak jak jsme akceptovali doposud.

Pro děti byl zajištěn pravidelný denní režim, který byl však natolik pružný, že umožňoval reagovat na individuální možnost dětí, na jejich aktuální potřeby nebo na aktuálně změněné podmínky.

Snažily jsme se dětem zajistit dostatek volného pohybu nejen při pobytu venku, ale i v náhradních prostorách, samozřejmě se zachováním bezpečnosti. 

Při vstupu do mateřské školy byl po dohodě s rodiči uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. Umožňujeme dětem, aby si vzaly z domova oblíbenou hračku a měly jí podle potřeby u sebe.           

Poměr spontánních a řízených činností byl v denním programu vyvážený, děti měly dostatek prostoru pro spontánní hru a také dostatek času, aby ji mohly dokončit, nebo v ní později pokračovat. Učitelky dětem nabízely přiměřené množství zájmových aktivit

Byly vytvořeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti. Děti se mohly účastnit společných činností v malých i větších skupinách podle vlastních potřeb. Vybavení tříd odpovídá počtu dětí a tomu, že jsou na odděleních smíšené skupiny dětí. Všechny hračky a pomůcky jsou uloženy na dostupných místech, takže si je děti mohou vybírat podle vlastního zájmu a potřeb.

Veškeré činnosti byly organizovány tak, aby děti podněcovaly k experimentování, vlastní aktivitě, aby mohly pracovat vlastním tempem, které jim vyhovuje. Byla vytvořená smysluplná a dětem srozumitelná pravidla, která slouží k dobrému soužití ve skupině.

Učitelky se plně věnovaly dětem a jejich vzdělávání.

Byl dodržován interval mezi jídly. Bylo zajištěno uspokojování fyziologických potřeb děti (jídlo, pití, WC). Přechody mezi činnostmi byly plynulé, odstraňujeme dobu čekání a prostojů ve prospěch hry a pobytu venku.

Na odděleních vytváříme pro děti centra aktivit. Ty děti stimulují ke hře a tvořivým činnostem. Děti zde samostatně komunikují, řeší problémy, rozhodují se, procvičují vyjadřovací schopnosti. Protože pro mladší děti je těžké pracovat samostatně, snažíme se motivovat starší děti, aby mladším pomáhaly.

Organizace tohoto školního roku byla velice náročná, jak s ohledem na více pracovišť v náhradních prostorách, tak v souvislosti s pandemií koronaviru Covid 19, 
kdy byl v měsíci březnu vyhlášen nouzový stav a zpřísněny bezpečnostní podmínky. Mateřských škol se omezení však z počátku nedotklo, až po dohodě se zřizovatelem došlo k postupnému omezování a nakonec s uzavření. V této době probíhala pro děti tzv. distanční výuka přes webové a facebookové stránky MŠ.
Spolupráce s rodiči
Rodiče chápeme jako své nejdůležitější partnery a na vztazích s nimi nám velmi záleží. Uvědomujeme si, že rodinná výchova je základem, na kterém stavíme. Spolupráce je založena na vzájemném partnerství. Mezi učitelkami a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, respekt a ochota spolupracovat. Podporujeme rodinnou výchovu, pomáháme rodičům v péči o děti, zajišťujeme pomoc v otázkách výchovy a vzdělávání. Učitelky pravidelně informují rodiče o jejich dětech, o jejich individuálních pokrocích, domlouvají se s rodiči na společném postupu při výchově a vzdělávání.

Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých programů a akcí. Projeví-li zájem, mohou spolurozhodovat při plánování programu mateřské školy a při řešení vzniklých problémů.

Vědí, že za námi mohou kdykoliv přijít a nebát se promluvit.
Vzdělávací cíle a záměry – filozofie školy
Školní vzdělávací program „Mám se ráda, mám se rád-mám tě ráda, mám tě rád“ - byl zpracován ředitelkou školy p. Marunovou ve spolupráci se všemi učitelkami. Byl zpřístupněn i rodičům a veřejnosti.

Chceme, aby naše škola byla ta, do které se děti těší, ale kde jsou spokojeni i jejich rodiče a všechny pracovnice školy.

Učíme děti v atmosféře pohody, jistoty a bezpečí vážit si opravdových hodnot v lidském životě. Učíme děti poznávat vlastní hodnotu, podporujeme jejich vlastní sebevědomí, důvěru ve vlastní síly a schopnosti. Snažíme se, aby škola byla místem příjemných zážitků, poznatků a pohody. Chceme přispět k rozvoji zdravého životního stylu, protože víme, že zdraví je výsledkem  pohody duševní, tělesné i sociální.

Každé dítě má právo být jiné, má právo rozvíjet se a učit v rozsahu svých potřeb, má právo postupovat svým tempem, ale má právo získat maximum toho, co získat může. Každé dítě má právo učit se na základě prožitku a zkušenosti, na základě vlastní aktivity. V každé situaci je rozhodující prospěch dítěte.

Každé dítě má právo na bezpodmínečnou lásku a sebelásku.

Výchovně vzdělávací práce je zpracovaná formou ucelených bloků. Integrované bloky jsou tvořeny tak, aby přispívaly k rozvoji učení dítěte v různých oblastech, aby děti měly možnost získávat potřebné dovednosti, poznávat hodnoty a získávat samostatné postoje. Dále jsou tvořeny tak, aby umožňovaly plnit mnohostranně pestrou nabídku činností intelektových a praktických dovedností.
Bloky zahrnují všechny vzdělávací oblasti. Blíže jsou rozpracovány v tématech. Téma vycházejí z přirozených vzdělávacích potřeb dětí, respektují potřebu dětí osvojovat si dovednosti a poznatky v souvislostech, umožňují dětem chápat smysl toho, čemu se učí. Učí děti tomu, co si mohou vyzkoušet a použít následně v budoucím učení a životě. Jsou voleny tak, aby je bylo možno upravovat, aby byly v souladu s dosavadní poznatkovou zkušeností dětí, s jejich aktuálními zájmy a možnostmi a s ohledem na věkové skupiny dětí.
5.
Nabídka aktivit pro děti v mateřské škole

V tomto školním roce probíhaly nadstandartní aktivity pouze první pololetí, vzhledem k rekonstrukci nebyla možnost zorganizovat chod aktivit.
Zpěv a tanec
Specifické cíle: ovládání pohybového aparátu a tělesných funkcí- koordinace pohybu a dýchání při zpěvu a tancování, rozvoj řečových, pěveckých a jazykových dovedností, rozvoj paměti a projevu na veřejnosti. Hudební a hudebně pohybové hry, tanečky lidové a country tance, hudební hry podporující tvořivost, představivost a fantazii, cvičení hudební paměti. Učit se zvládat základní hudební dovednosti vokální a instrumentální.
Veselé pískání s flétničkou
Cílem je relaxace, nácvik správných návyků při dýchání, vzbuzení zájmu o hudbu a zvládnutí základních tónů hry na flétnu. Výuka probíhá ve dvou skupinách a začíná prstovým a dechovým cvičením. Pokračuje nácvikem základních tónů, zmelodizovaných říkadel a jednoduchých lidových písní. Děti své dovednosti mohou předvést rodičům při společném "Setkání s rodiči".

Logopedická prevence a intervence
Logopedická prevence nenahrazuje, ale doplňuje práci kvalifikovaného logopeda. V malé skupince dětí provádíme hravou formou dechová, fonační artikulační cvičení (cvičíme správné dýchání a rozhýbáváme mluvidla – jazyk, obličejové svalstvo).
Sportovní hry 
Pro všestranný rozvoj dětí jak po fyzické tak po psychické stránce. Rozvoj hrubé motoriky, posílení a správné držení těla. Děti se seznamují s různými druhy sportů formou hry a zábavy.

Nabízené aktivity ve spolupráci s partnery (aktivity hradí rodiče partnerům)

Fotbalový kroužek ve spolupráci s MFK Chrudim
Fotbalový trénink je jednou týdně.V  MŠ probíhá nábor a rodiče se pak na základě domluvy s trenérem účastní tréninků na MFK.
Angličtina pro nejmenší
Spolupracujeme s Kroužky Východní Čechy. Pro děti probíhala angličtina formou zábavy, her, písniček, říkanek. Kroužek byl vždy ve středu od 14.30 hodin.
Lyžování ve spolupráci se Ski Fanatic
Děti rodičů, kteří měli zájem, absolvovaly 10 lekcí základů lyžování.
In – line ve spolupráci se Ski Fanatic

Děti rodičů, kteří měli zájem, absolvovaly 10 lekcí základů in-line bruslení.
Plavání předškoláků ve spolupráci se Sportovišti města Chrudimě.
Děti rodičů, kteří měli zájem, absolvovaly 10 lekcí plavání. Děti se odnaučily bát se vody a naučily se dýchání do vody a základy plavání.
6. 
Další aktivity Mateřské školy
V letošním roce se naše mateřská škola zúčastnila jako v minulých letech spousty výtvarných soutěží pořádaných DDM Chrudim, Muzeem v Chrudimi a městem Chrudim.

V těchto soutěžích jsme získali spoustu ocenění.

Mateřská škola je zapojena do projektu „Potravinové a materiální pomoci dětem ve vážné sociální nouzi v Pardubickém kraji“.

Dále spolupracuje se Spolkem „Hurá na výlet“, kde se děti účastní mezigeneračních výletů a aktivit.

Pěvecký a taneční soubor Písnička vystupoval například při těchto příležitostech :

· Rozsvěcení vánočního stromu

· Adventní koncert v DPS

· Zpívání u Muzea- adventní neděle

· Vítání občánků města Chrudimi

Sportovní akce MŠ ve spolupráci s partnery města :

· Lidový běh Vaňka Vaňhy

· Plavání tříd

Ve školním roce děti shlédly nepřeberné množství literárně dramatických a divadelních pořadů v mateřské škole nebo v divadlech a absolvovali výlety v okolí města Chrudimi.

Školka také pořádala několik akcí pro rodiče s dětmi,avšak počet a účast byla bohužel omezena bezpečnostními a hygienickými podmínkami nařízení vlády ČR :

· Větrníkový den – Den na podporu dětí s cystickou fibrózou
· Den otevřených dveří

· Zahradní slavnost
7. 
Hospodaření školy

Finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu: (2019) 

Přímé náklady na vzdělávání (plat, pojistné, ONIV,OON)

8.839.683,-Kč

Z toho na platy







6 373 228,- Kč
Rozpočet přidělený MÚ:
Neinvestiční příspěvek na provoz (2019)



1 042 000,- Kč
Úspora energií







     3.330,67,- Kč
K tomu školné   k 30.6.






   33 940,- Kč
Stav na BÚ k 30.6.2020                         



      4.046.636,98,- Kč

Stav na BÚ FKSP k 30.6.2020                     


         242.982,88,- Kč
8.  
Cíle a prostředky k jejich dosažení na roky 2019-2021

Oblast výchovy a vzdělávání

1. Motivace učitelek a vhodná forma oceňování za práci nad rámec svých povinností

2. Vzdělávání v oblasti individualizace výchovy

Oblast personální

1. Pozitivní atmosféra a vzájemná důvěra zůstávají prioritou

2. Další vzdělávání pedagogů – čerpání samostudia

3. Vytvoření plánu osobního rozvoje, který obsahuje plán dalšího vzdělávání v návaznosti na potřeby školy

4. Systematické hodnocení práce – evaluace a autoevaluace

5. Doplňování odborných knih, časopisů a publikací a podpora jejich studování – plán samostudia

Organizační a řídící podmínky

1. Udržení přístupu k zaměstnancům – zajišťování strategických kroků při řízení školy, kvalitní a promyšlené vedení pedagogických rad, pravidelná kontrola a participace na kontrolní činnosti

2. Zlepšení jména školy – větší důraz na public relations školy – publikování – zpravodaj, chrudimský deník, chrudimské noviny…,zkvalitnění podmínek práce, modernizace školy – ČÁSTEČNĚ SPLNĚNO
Materiální podmínky

1. Zrekonstruovat a zmodernizovat budovu – aktivně spolupracovat se zřizovatelem, vyjednávání s oddělením investic – plán rozvoje a rekonstrukce – možná rekonstrukce v dalším školním roce  - SPLNĚNO
2. V souvislosti s rekonstrukcí MŠ – vybavení kuchyně novými nerezovými stoly a stoly se dřezy, popřípadě Kotlík a konvektomat – vše dle stavu Rezervního fondu MŠ - SPLNĚNO
3. Rozšíření možností a vybavení přední zahrady - prožitkové hry, experimenty s přírodninami 
4. Vytvoření interaktivních koutků pro děti

5. Hledání grantů, sponzoring – využití vlastních zdrojů – reklamní plochy apod.

Spolupráce s rodiči a ostatními organizacemi

1. Pokračovat v duchu „otevřené mateřské školy“ i pro rodiče

2. Spolupracovat nadále s organizacemi města

Ostatní faktory

1. Nepolevovat a držet se Nutričního doporučení – udržet standart, ale hledat stále nové podněty k obohacení pestré stravy

2. Zvýšit finanční zdroje – sledování rozpočtu, oslovit větší firmy pro možnost sponzorských darů
SWOT ANALÝZA ROK 2019 – 2020
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	SLABÉ STRÁNKY

	VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVA
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	 - Široká nabídka nadstandardních aktivit
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	OSTATNÍ ZDROJE
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	         Demografický vývoj - úbytek dětí
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	         Pomluvy rodičů, které pramení s nedostatečné informovanosti rodičů o dětech a o škole 

	
	 
	         Ztráta elánu učitelek při pohledu na současnou situaci ve školství


