Evaluační zpráva 

Mateřská škola Dobříkov 2023

1. Školní vzdělávací program
Vzdělávání dětí probíhalo podle Školního vzdělávacího programu „Úžasný barevný svět“. Obsah ŠVP je stanoven tak, aby vzdělávání pokrylo celou osobnost dítěte, vycházelo z potřeb dítěte a bylo dle individuálních schopností připraveno na další vzdělávání v základní škole.
Snažili jsme se respektovat věk dítěte, zkušenosti, potřeby i rozvojové schopnosti dítěte. Individuální rozvoj jednotlivých dětí hodnotíme pomocí Portfólia dítěte, kde zaznamenáváme rozvoj v jednotlivých vzdělávacích oblastech dítěte, většinou 2x do roka.

ŠVP poskytuje prostor pro změny a umožňuje další rozvoj školy.

2. Podmínky ke vzdělávání

Věcné podmínky

Děti mají dostatek prostoru, pomůcek, hraček i knih pro rozvoj osobnosti. Ve vzdělávání jsme se zaměřili na prožitkové učení, přirozenou zvídavost a aktivitu. Podporovali jsme důležitost ochrany přírody.

Děti se naučily na ranní kruhy, kde se seznámily s programem a naučily se hodnotit svoji práci, naslouchat druhým a projevit svůj názor. 

Materiální vybavení je přizpůsobeno požadavkům odpovídajícím věku dětí a průběžně doplňováno. Tělocvičné nářadí je společné pro obě třídy, ale také se snažíme potřebné náčiní průběžně dokupovat. 

K rozvoji digitální kompetenci slouží 3D panel (interaktivní tabule), která je společná pro obě třídy.

Životospráva

Usilujeme o vyváženou stravu, děti mají možnost zvolit si velikost porce i nápoje. Dětem je nabízen během dne dostatečný pitný režim, děti mají vždy možnost volby nápoje. Děti jsou každý den dostatečně dlouho venku, volný pohyb využívají jak na školní zahradě tak ve třídě.
Děti jsou vedeny k samostatnosti při sebeobsluze i při stolování. Podporujeme také nová jídla v jídelníčku s méně známými ingrediencemi. Degustaci ovoce a zeleniny se snažíme zařazovat do přímého vzdělávacího programu.
Psychosociální podmínky

Usnadňujeme dětem období adaptace. Snažíme se navodit vzájemný pocit důvěry a spolupráce. Komunikujeme s dítětem neformálně, tak jak je mu to příjemné.
Respektujeme osobní svobodu a volnost dětí, která je v souladu s dodržování třídních pravidel v MŠ. V jejich dodržování umějí být děti k ostatním velmi kritické, pracujeme na tom, aby měřily stejným metrem i sobě.

Organizační podmínky

Organizační řád a směrnice ředitelky školy vymezují jasná pravidla a kompetence zaměstnanců školy. Důraz je kladen na týmovou práci a vzájemnou spolupráci. Každé čtvrtletí probíhají plánované pedagogicko-provozní porady.

V obou třídách dochází k překrývání přímé pedagogické činnosti. 

Ve škole je funkční informační systém, pravidelně jsou aktualizovány internetové stránky školy, aktivní jsme také na školním facebooku. Dále se chystáme na zřízení WhatsAppových skupin jednotlivých tříd pro rychlé předání informací. 

Spoluúčást rodičů

O veškerém dění ve škole jsou rodiče informování na rodičovských schůzkách, pomocí nástěnek v jednotlivých třídách, internetových stránek školy a školního fcb. 
V průběhu roku také děláme individuální pohovory, kde je s rodičem konzultován rozvoj dítěte a jeho potřeby. Konzultační hodiny s učitelkami jsou naplánované po individuální domluvě s rodičem.
Rodiče nám dávají zpětnou vazbu ve formě odevzdaného dotazníku, který pro ně připravujeme zhruba každé 3 roky.

3. Průběh vzdělávání

Pedagogický styl

S dětmi pracujeme individuálně, skupinově a snažíme se eliminovat frontální činnosti (vždy podle charakteru činnosti). Poměr spontánních a řízených činností je vyvážený.
Děti vedeme k sebehodnocení a ke konstruktivní kritice, ke vzájemnému přátelství a spolupráci. 
Hodnocení své vlastní práce provádí učitelka bezprostředně pomocí rozhovoru se svou kolegyní a dále zpětně po zakončení týdenního plánu do svých příprav. Třídní knihu kontrolujeme každý týden.

Vzdělávací nabídka

Vzdělávací nabídka je dětem předkládána v podobě integrovaných bloků, které umožňují dostatečně využívat metody a formy prožitkového a situačního učení. Učitelka má dostatek prostoru k improvizaci a vlastní tvořivost, realizace témat je otevřená a flexibilní. 
Prováděná evaluace jednotlivých bloků nám napomáhá ke zlepšení kvality, nápadů a organizace při vytváření bloků příštích. Jednotlivá témata časově přizpůsobujeme zájmu a potřebám dětí. Myslíme si, že se nám daří naplňovat vzdělávací plán, avšak víme, že je stále co zlepšovat. 
4. Cíle ke zlepšení

Rozvíjet všeobecnou sportovní průpravu a zdravý životní styl u dětí, podporovat rozvoj dalších sportovních aktivit s ohledem na věkovou skupinu dětí. 

Pořádat turistické vycházky.
Podporovat dobré kolektivní vztahy s rodiči, dětmi i zaměstnanci.
Zaměřit se na rychlejší informování rodičů a shrnutí integrovaného bloku.
