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1. IDENTIFIKAČNÍ  ÚDAJE:

Identifikační údaje o mateřské škole 
Název školy: 

Mateřská škola Lužná, okres Vsetín 
Adresa: 


Lužná čp. 252, 756 11 Valašská Polanka

Telefon:


571 446 080

Zřizovatel: 


Obec Lužná, okres Vsetín
IČO: 



70986193

Ředitelka: 


Bc. Veronika Dittrichová
Typ: 



celodenní provoz

Činnost vytyčena: 

školský zákon 561/2004 Sb., vyhláška č.14 o 




předškolním vzdělávání a ve znění pozdějších předpisů

Datum zřízení: 

1.1.2003

Zařazení do sítě: 

poslední aktualizace – rejstřík školy ze dne 16.1.2006

Stanovena kapacita: 
24 dětí – od 1.3.2006 dle KÚ Zlín

Provozní doba: 

7.00 hod – 15.30 hod

Zpracovatelé ŠVP:
 
ředitelka a učitelka MŠ

2. OBECNÁ  CHARAKTERISTIKA  ŠKOLY:


Budova mateřské školy se nachází v dolní části vesnice, v klidném prostředí, mimo hlavní komunikaci. Je obklopena novými rodinnými domky,     2 bytovkami, v blízkosti Obecního úřadu, zbrojnice a multifunkčního hřiště.

Mateřská škola v Lužné byla vybudována v letech 1974 – 1976, byla postavena v akci „Z“, na které se podílely všechny složky NF při MNV. Slavnostně byla otevřena v neděli 26. září 1976 s kapacitou 30 dětí.


Během své existence prošla budova několika stavebními úpravami. V říjnu 1988 byla zhotovena nová sedlová střecha, protože rovná střecha nám přinášela mnoho problémů v zimním období. Na podzim roku 1996 dochází k rekonstrukci celé budovy. Součástí je nová přístavba, ve které kromě jídelny pro veřejnost, jsou skladní prostory a sociální zařízení pro zaměstnance. V podkrovních prostorech má své místo knihovna a internet pro veřejnost, archiv, sklady pro OÚ a MŠ. Do roku 2010 zde byla ordinace dětské lékařky.

Z důvodu nižšího počtu dětí v tomto období se zmenšily prostory třídy a skladů. Kapacita na třídu se mění na 20 dětí, v roce 2006 se zvedla na 24 dětí.


Od 1.9.1997 byl zahájen provoz jídelny pro veřejnost s kapacitou 65 jídel. V roce 2001 je zrekonstruována kotelna na plynové topení. Okolo mateřské školy byl vybudován nový plot a chodníky ve stylu zámecké dlažby. Ke vstupu slouží dvě brány, větší je využívána i pro zásobování. 

Od ledna 2018 došlo ze strany zřizovatele ke zrušení jídelny pro veřejnost Naše mateřská škola má krásnou zahradu se záhonem květin a jezírkem. Interiér zahrady tvoří vzrostlé stromy a keře, jenž vytváří přírodní zákoutí vhodné k námětovým hrám po celý rok. Plody a přírodniny vedou děti k manipulačním hrám během celého roku, přičemž poznávají jejich vlastnosti. Z důvodu bezpečnosti se stromy začínají postupně kácet a vysazují se nové.


Zahrada slouží nejen k pohybovému ale i k celkovému rozvoji dítěte, jeho učení a poznávání.  Tu tvoří rozmanité průlezky, houpačky, dřevěný domeček, altánek, šplhací věž, kolotoč a dvě pískoviště. K odpočinku nám slouží dřevěné lavičky se stoly. Součástí budovy je terasa, která je v letním období vybavena stolky se slunečníky a různými herními prvky pro hry s vodou.

Školka má blízko pole, louky, les a přírodu, která svou rozmanitostí a krásou je nejen místem odpočinku, rekreace a her, ale i zdrojem poznatků. Přírodu a okolí poznáváme v průběhu jednotlivých ročních období. To je záměrem pro naši práci s dětmi.

Mateřská škola dětem nabízí vhodné vzdělávací prostředí v moderně vybavené třídě, kterou navštěvují děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let, do výše kapacity.

Mateřská škola má vlastní školní kuchyň. Pestrý jídelníček je zde denně obohacen o dostatek ovoce a zeleniny v různé podobě. Děti mají zajištěný celodenní pitný režim.
Jsme jednotřídní předškolní zařízení. Od 1.1.2003 je škola v právním subjektu a splňuje nároky a požadavky ve výchově  a vzdělávání dětí před vstupem do ZŠ, vytváří předpoklady pro pokračování ve vzdělávání.

3. PODMÍNKY   PŘEDŠKOLNÍHO  VZDĚLÁVÁNÍ:


Snažíme se vytvářet vhodné podmínky pro naplňování cílů předškolního vzdělávání. Vzájemné propojení a sepjetí podmínek s vlastním obsahem je jedním z hlavních východisek předškolního vzdělávání. Poskytujeme dětem všestrannou vzdělávací péči a stanovenou koncepci přispíváme k osobnostnímu rozvoji dítěte.

Filosofií naší školy je rozvíjet samostatné a zdravě sebevědomé děti cestou přirozené výchovy, položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem podle jejich možností, potřeb a zájmů.

 Jsme smíšené jednotřídní zařízení. To je náročnější na přípravu pedagogických pracovnic, ale pro děti je mnohem přirozenější. Učí se sami od sebe, jsou si vzorem, získávají více zkušeností a jsou přizpůsobivější a samostatnější. Naše škola je rodinného typu, cílem je, aby se zde děti cítily jako doma.


Velkou péči věnujeme také spolupráci rodičů a jejich informovanosti. Jsme s rodiči v denním kontaktu. Na začátku školního roku proběhne v mateřské škole informativní schůzka pro rodiče. Pokud se rodiče nezúčastní, je jim dán k přečtení zápis ze schůzky, rodiče stvrdí svým podpisem, že to četli. Několikrát ročně se sejdeme na společných akcích. Jsou pořádány besídky k významným událostem, tvoření rodičů a dětí. Práce dětí jsou vystavovány denně v dětské šatně a chodbě.


Tradicí je i spolupráce s okolními ZŠ a MŠ. Navštěvujeme dle možností 1.třídu ZŠ Valašská Polanka, předškolní děti se seznamují s prostředím a   učitelkami. S MŠ Valašská Polanka se setkáváme především při účasti na divadelním, hudebním představení, při výletu do ZOO, vzájemné návštěvy. Příležitostně si vyměňujeme své poznatky, zkušenosti aj. Zúčastňujeme se divadelních představení v Lidečku, které organizuje základní škola. Máme spolupráci s LŠU v Lidečku, účast na hudebním pořadu. Specializované služby, jako je logopedie, či jiná péče, poskytujeme poradenskou službu.

Nabízíme kvalitní péči pro všechny děti ve věku zpravidla od 2 do  6 let, kulturní akce pro děti, akce pro rodiče a děti. 

Ve vzdělávání dětí upřednostňujeme rozvíjení smyslového vnímání, jako základu přirozeného poznávání. Veškeré snažení všech zaměstnanců směřuje k tomu, aby zde bylo dítě maximálně šťastné a spokojené.
3.1 Věcné podmínky
· Předškolní vzdělávání na všech úrovních se uskutečňuje v prostorách, které jsou dostatečně velké, vzdušné a dobře větratelné. Prostorové uspořádání vyhovuje skupinovým i individuálním činnostem dětí. Veškeré vybavení dětského nábytku je přizpůsobeno dětskému charakteru. Dětský nábytek, tělocvičné nářadí, hygienická zařízení (umyvárny, toalety), lehátka pro odpočinek dětí jsou přizpůsobeny antropometrickým požadavkům, jsou zdravotně nezávadné a bezpečné a jsou estetického vzhledu, odpovídají počtu dětí. Stoly a židle odpovídají ergonomickým normám dětí.  Třída, lehárna i metodické kabinety jsou vybavovány moderními a výchovně vzdělávacími i zájmovými pomůckami, náčiním a materiály a jinými doplňky. Hračky, pomůcky, náčiní aj. doplňky odpovídá počtu dětí a jejich věku. Je průběžně obnovováno, doplňováno a dokupováno a je plně pedagogy využíváno. Dle možností jsou vymezena místa pro hrací koutky, pro pomůcky pro rozvíjení vědění, experimentování, výtvarné a pracovní vyjádření. Vše je umístěno tak, aby na ně děti viděly, mohly si je samostatně brát a uklízet. Jsou stanovena pravidla pro jejich využívání pedagogy i dětmi.
· Ke spokojenému pobytu dětí v nemalé míře přispívá i barevné pojetí místností a jednotlivých částí vybavení.

· Informace pro rodiče jsou přehledně umístěny v šatně dětí a v chodbě nebo na vstupních dveřích webových či FB stránkách.  Šatna i chodba zároveň slouží k prezentaci výtvarných a pracovních děl dětí. Děti se podílejí na úpravě a výzdobě interiéru budovy.

· Mateřskou školu obklopuje prosluněná i příjemně stinná zahrada, nabízející svým modernizovaným vybavením dostatečné možnosti k volnému pohybu dětí i organizovaným hrám a činnostem. Pohybové aktivity a individuální rozvoj dětí umožňuje množství průlezek, houpaček, skluzavek, kolotoč a trampolína, prolézačky, lanová pyramida. Kreativní a dramatické výchově jsou určena dvě pískoviště, dřevěný domeček a altánek. Dopravní výchovu děti provozují na vozidlech různého typu na chodnících. Vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů (čistota, teplota, vlhkost vzduchu, osvětlení, materiál, alergizující  či jedovaté látky.a rostliny).
3.2 Životospráva
· Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava. Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů.
· Stravování dětí v mateřské škole se řídí platnými zákony a vyhláškami, závislými na cenách potravin. Jídelníčky jsou sestavovány na základě racionální výživy dle stravovacích norem. Jsou pestré a nápadité. Nechybí ani ryby a luštěniny, upravené do nejrůznějších receptur. Denně je podáván dostatek ovoce a zeleniny v různé podobě.

· Příprava pokrmů a nápojů se řídí technologickým postupem a hygienickými normami. Pitný režim je dodržován a dětem umožněn po celý den v podobě bylinných, ovocných a vitamínových nápojů, minerálek. Všechny děti mají svobodný přístup k sebeobsluze pitného režimu. Při pobytu venku mají děti k dispozici barel s vodou či čajem.
· Mezi jednotlivými podávanými pokrmy jsou dodržovány  vhodné intervaly.  Ranní i odpolední svačinka je podávaná sebeobslužnou formou. Děti si svou manuální zručnost a samostatnost zdokonalují vlastní sebeobsluhou při chystání a odnášení jídla ke stolku. Po jídle si děti opět odnášejí použité nádobí na vyhrazené místo. Totéž se děje v době oběda, kdy si jdou k výdejnímu oknu pro druhé jídlo. Děti nejsou do jídla nuceny, nýbrž motivovány.
·  Je respektováno přání rodičů a dietní omezení dětí. Respektujeme požadavky rodičů z důvodu zdravotních problémů dětí. Máme i dietní stravování dítěte z důvodu zdravotní indikace vydané potvrzení lékařem.  Rodiče si denně přináší jídlo pro toto dítě ve vhodných uzavíratelných a omyvatelných nádobách. 

· V šatně dětí je dostupný školní řád, seznamující s pravidly a provozem mateřské školy. Pravidelný režim dne je flexibilní.  Po dohodě rodičů s ředitelkou je možno organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci (aby např. rodiče mohli děti přivádět podle svých možností, aby bylo možné reagovat na neplánované události v životě mateřské školy – akce školy).

· Je dodržován každodenní a dostatečně dlouhý pobyt venku. Je plánován na dopolední dobu.  Přizpůsobuje se kvalitě ovzduší a počasí. Je součástí denního programu.  Děti nejvíce k volnému pohybu venku využívají školní zahradu. V letním období slouží i k odpoledním aktivitám. K prožitkovým podnětům přispívají rovněž vycházky do okolí mateřské školy. Mezi oblíbené patří organizované venkovní sportovní a zábavné aktivity. Při pobytu venku upřednostňujeme náhradní oblečení. Děti se tak mohou svobodně pohybovat bez strachu, že by se ušpinily. V případě nepřízně počasí mají děti dostatečný prostor k pohybovému vyžití v prostorách mateřské školy. Aktuální prožitky mohou děti využít v nabídkových činnostech a tak se seberealizovat.
· Pro děti předškolního věku je velmi důležitý i odpočinek a spánek, je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí. Při odpočinku si děti vyslechnou pohádku nebo příběh, mohou poslouchat relaxační hudbu nebo klidové činnosti dle rozdílných potřeb dětí. Je nepřípustné donucovat děti ke spánku na lůžku.
· Vzdělávací proces v mateřské škole se uskutečňuje v heterogenní třídě a je přizpůsoben individuálním a věkovým potřebám dětí. Velkou výhodou této třídy je vzájemné soužití mladších a starších dětí, kdy mladší děti se rychleji zdokonalují tím, že vidí ve starších svůj vzor a napodobují je. Starší děti se učí neodsuzovat, neposmívat se, ale uvědomovat si specifika mladšího a slabšího a vyjít mu vstříc svou pomocí či radou.

· Děti se zúčastňují i různých kulturních a společenských akcí, exkurzí a výletů. Tyto jsou přiměřeně plánovány tak, aby děti obohatily, ale zároveň svým množstvím nenarušily svůj hlavní záměr a cíl mateřské školy.

· Pedagogové se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu a jsou vzorem pro děti.

3.3 Psychosociální podmínky
· Děti i dospělí se cítí v prostředí mateřské školy dobře, spokojeně, jistě a bezpečně. 
· Rodiče mohou při nástupu svého dítěte do mateřské školy využít postupnou adaptaci. Dle individuální potřeby dítěte a sociální vyzrálosti jej nenásilně začleňují do kolektivu třídy tím, že určitou dobu s ním ve třídě pobývají, seznámí je společně s učitelkou, s prostředím, hračkami a kamarády. V letním období za námi přicházejí na zahradu, ještě před nástupem do mateřské školy.
· Učitelky respektují potřeby dětí (obecně lidské, vývojové a individuální), reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování. Děti nejsou neúměrně zatěžovány či neurotizovány spěchem a chvatem ani nadměrnou náročností prováděných činností.

· Všechny děti mají rovnocenné postavení a žádné z nich není zvýhodňováno ani znevýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovnosti, podceňování a zesměšňování dětí jsou nepřípustné.

· Dětem se dostává jasných a srozumitelných pokynů, třída je pro ně kamarádským společenstvím, v němž jsou zpravidla ráda.

· Učitelka ke každému dítěti přistupuje nenásilně a individuálně, nenutí je. Poskytuje motivačně velké množství podnětů, jejichž náročnost přizpůsobuje věku, tempu, schopnostem a vývojovým možnostem dětského kolektivu. Zohledňuje jak děti nadané i svým vývojem opožděné, dbá, aby náplň činností byla rovnoměrně vyvážená, poutavá a přirozeně prožitková. 

· Učitelka je dětem ve všem nápomocná, ale podporuje samostatnost, zdravé sebevědomí, individuálně děti oceňuje, chválí. Napomáhá každému jedinci začlenit se do společného soužití, učit se nacházet kompromisy, vzájemně si porozumět s ostatními. 
· Učitel se programově věnuje neformálním vztahům dětí ve třídě a nenásilně je ovlivňuje prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí).
· Ve třídě panuje vzájemná důvěra, děti mají pocit bezpečí, společně vytvářejí pravidla a podmínky, sloužící k volnosti projevu, zároveň důsledně dbají na jejich dodržování. 

· Pedagog je vzorem pro děti, podporuje děti, oceňuje a vyhodnocuje konkrétní projevy a výkony.
Rovněž všichni zaměstnanci jsou povinni vytvářet lepší psychosociální podmínky:
· pocit spokojenosti, bezpečí a pohody

· osobní svobodu a volnost respektovat do určité meze podle podmínek a předem stanovených pravidel
· hodnotit pozitivně, pochvalně, povzbudivě, podporovat slabší sebevědomí, samostatnost u všech dětí, sledovat a včas odstraňovat počátky šikany

· rozvíjet toleranci, citlivost k druhému, ohleduplnost, zdvořilost, pomoc a podporu

· děti mají stejná práva a povinnosti, není tolerováno zvýhodňování a utlačování dětí

· je dána vzájemná důvěra učit se, respektovat druhého, aktivní spoluúčast při činnostech, spolupráce

· děti si samy stanovují pravidla k činnostem, k chování, apod., snaží se je plnit a dodržovat, v opačném případě si samy stanoví hodnocení a závěr z negativního činu nebo výsledku 
3.4 Organizace 
Předškolní vzdělávání v mateřské škole probíhá ve 3 ročnících, kdy do třídy jsou zařazeny děti z různých ročníků a to napomáhá k heterogennímu uspořádání třídy. Nejsou překračovány počty dětí na třídu.
Organizační zajištění chodu mateřské školy je plně vyhovující, jestliže:

· Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, na jejich aktuální či aktuálně změněné potřeby.

· Do denního programu jsou pravidelně v týdnu zařazovány řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity

·  Pedagogové se plně věnují dětem a jejich vzdělávání.
· Děti nacházejí potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí

· Při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim.

·  Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat.
· Jsou vytvářeny podmínky pro činnosti dětí – individuální, skupinové i frontální. Je vyvážený poměr spontánních a řízených činností. 
· Jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky pro plánované činnosti – včasná příprava pomůcek.
· Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností, pracovaly svým tempem.

· Dbáme na soukromí dítěte. Pokud to dítě potřebuje, má možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak možnost soukromí při osobní hygieně.

· Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí

· Nejsou překračovány stanovené počty dětí ve třídě, dodržena kapacita

Organizace dne:
Režim dne je pružný, přizpůsobuje se konkrétním denním činnostem.
07.00 –  08.30

Děti se scházejí ve třídě a volně si hrají, hry a činnosti dle volby dětí, spontánní zájmové aktivity, individuální péče, dokončování činností, úklid.
08.30 – 9.00

Hygiena, přesnídávka

09.00 – 10.00

Následují vzdělávací řízené činnosti a aktivity zaměřené na výchovu dle třídního vzdělávacího programu, 

10.00 – 11.30 

Hygiena, příprava na pobyt venku, pobyt venku, v teplých měsících podle možností i pobyt venku zrána a odpoledne

11.30 – 12 00

Hygiena, oběd, příprava na odpočinek

12.00 – 14.15

Odpočinek, spánek nebo klidové činnosti dle rozdílných potřeb dětí
14.15 – 15.30

Hygiena, stolování – odpolední svačinka, zájmové činnosti, spontánní hry, dětské aktivity a činnosti, individuální přístup, rozcházení dětí domů

3.5   Řízení mateřské školy

Mateřská škola se člení na úsek pedagogický, provozní a školní jídelny. V čele tohoto právního subjektu stojí statutární zástupce – ředitelka. Tato jedná ve všech záležitostech jménem školy.
Řízení mateřské školy je plně vyhovující, jestliže:
· Povinnosti, pravomoci a úkoly všech zaměstnanců jsou jasně vymezeny

· Je vytvořen funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek

· Při vedení zaměstnanců ředitel vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojuje spolupracovníky do řízení mateřské školy, ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názor. Podporuje a motivuje spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu

· Ředitel školy vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci.

· Pedagogický sbor pracuje jako tým, zve ke spolupráci rodiče

· Plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětnou vazbu

· Ředitel vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy týmu, případně s rodiči. Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné. Z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci.
· Schvaluje organizační strukturu školy, plán pracovníků jednotlivých útvarů, rozhoduje o záležitostech školy, vymezených v rámci své pravomoci, odpovídá za plnění úkolů bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, plánuje, organizuje, koordinuje a kontroluje úkoly a opatření, směřující k zabezpečení činnosti v této oblasti. 
· Rozhoduje o majetku a ostatních prostředcích svěřených škole, o hlavních otázkách hospodaření, mzdové politice. Zajišťuje účinné hospodaření se státními a finančními prostředky zřizovatele. 
· Ředitelka pověřuje pracovníka k zastupování v době její nepřítomnosti, je v čele organizace a je zodpovědný za její chod.
·  Ustanovuje a řídí vedoucího zaměstnance. Koordinuje jeho práci při zajišťování funkcí jednotlivých úseků. Vedoucí zaměstnanec vytváří příznivé fyzické i psychické pracovní prostředí, vede pracovníky k dobré pracovní kázni, oceňuje jejich iniciativy.
·  Vedoucí pracovník se podílí na plánování rozvoje školy, realizaci a hodnocení školního roku.
· Ředitelka poskytuje zaměstnancům co nejlepší pracovní podmínky, naslouchá, respektuje názory, nachází řešení.Vyhodnocuje jejich práci ve všech útvarech, stanovuje závěry pro další zkvalitnění práce. Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny – pracovní náplně.
·  Rozhoduje o informacích, vstupujících do školy, komu budou poskytnuty, kdo je zpracuje, či vyhodnotí. Informace opouštějící školu jako její oficiální stanovisko, podepisuje. 
· S dalšími dokumenty, vycházející v podobě směrnic, řádů nebo příloh seznamuje zaměstnance předem.
· Pedagogové a ostatní zaměstnanci dle daných situací rovněž spolupracují a jednají jménem školy s rodiči dětí. Jejich přístup je loajální, údaje o dětech sdělují jen zákonným zástupcům.Mlčenlivost se vztahuje i na informace, které vyplývají ze vzájemného pracovněprávního vztahu.
· Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy a samosprávy,se  základní školou a odborníky poskytující pomoc při řešení individuálních a vzdělávacích problémů dětí – spolupráce se SPC a  PPP.
3.6  Personální a pedagogické zajištění

Dozor a výchovně vzdělávací práci vykonávají dvě kvalifikované pracovnice, které se střídají na ranní a odpolední směně. Obě mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Ve třídě je také kvalifikovaná CHŮVA, pečující o 2 leté děti.  Jsou vytvářeny podmínky k dalšímu systematickému vzdělávání pedagogů v rozsahu možností školy i zřizovatele.

Pokud máme integrované dítě, je v péči asistenta pedagoga nebo osobního asistenta.


Úklid provádí a o pořádek a čistotu na pracovišti se stará uklízečka, která zároveň provádí obsluhu plynových kotlů v době topné sezóny.


Stravování dětí i zaměstnanců je zajištěno vlastní kuchyní. Funkci kuchařky a vedoucí ŠJ, která provádí veškerou agendu stravování zastává jedna osoba.
 Ostatní agendu účetnictví zpracovává účetní.

Personální a pedagogické podmínky vzdělávání jsou plně vyhovující, jestliže:

· Všichni pedagogičtí zaměstnanci pracují v dlouhodobém pracovním poměru s předepsanou odbornou kvalifikací. Těm, kterým chybí , si ji postupně doplňují. Vedoucí školní jídelny zajišťuje  provoz a organizaci školní jídelny. 
· Pedagogický sbor, resp. pracovní tým funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel, vycházejících z vnitřních předpisů, společně sestavených dokumentů a plánů. Jejich denní práce vychází z tvorby ŠVP,TVP, vedou záznamy o dětech, diagnostikují, provádějí evaluace ze ZV, hodnocení. Dále organizují společné  akce, doplňkové programy, nabídky.
· Pedagogičtí pracovníci se sebevzdělávají, ke svému dalšímu vzdělávání přistupují aktivně.
· Ředitelka podporuje profesionalizaci pracovního týmu, sleduje udržení a růst profesních kompetencí pedagogů, vytváří podmínky pro systematické vzdělávání, včetně sebe. Vede pedagogy tak, aby vzdělávání dětí probíhalo dle odborných požadavků, trendů a všem dětem zajišťovalo optimální pedagogickou péči. Sebevzdělávání je umožněno dle nabídky různých akreditovaných společností s možností svobodné volby při výběru přednášek či seminářů. Pedagogům je doporučováno zaměřit se na takové odborné semináře, které posílí jejich odborný růst. Dále se mohou odborně vzdělávat na základě dostupné odborné literatury. Veškeré informace, vyplývající ze změn předpisů, zákonů, vyhlášek a směrnic předává zaměstnancům ředitelka nebo vedoucí zaměstnanec včas na poradách. 
· Zaměstnanci jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna optimální pedagogická péče o děti.
· Specializované služby, jako je logopedie, rehabilitace či jiná péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami, ke kterým pedagog není sám dostatečně kompetentní, jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky z PPP, SPC, (speciální pedagog, školní nebo poradenský psycholog,praktickými lékaři, logopedy, rehabilitačními  pracovníky -   zajišťují odborné služby - vyšetření, konzultace, plánování).
3.7  Spoluúčast rodičů 
· Zákonní zástupci nebo osoby jimi pověřené předávají dítě v mateřské škole učitelce a také je od ní přebírají. V případě dohody o individuální délce pobytu dítěte v MŠ je samostatně dohodnut i způsob předávání a přebírání s ohledem na vzdělávání. Učitelky sledují konkrétní potřeby dětí Je vítán zájem zákonných zástupců dítěte o cíle, zaměření, formy a obsah vzdělávání. Rodiče mohou denně spolupracovat s učitelkami a být tak informováni o průběhu pobytu dítěte v mateřské škole, jeho rozvoji a učení, aktivitách a organizaci.

· Na začátku školního roku ředitelka mateřské školy prostřednictvím třídní schůzky informuje zákonné zástupce o podstatných záležitostech a organizaci vzdělávání dětí. V případě nezbytné potřeby může být vedením MŠ svolána i mimořádná schůzka, seznamující s organizačními záležitostmi.

· Pořádá-li MŠ akce, např. výlety, exkurze, divadelní a hudební představení pro děti, besídky a jiné akce, sděluje toto pedagogický zaměstnanec rodičům v dostatečném předstihu písemnou formou na vstupních dveřích, webových a FB stránkách .Souhlas rodičů s účastí dítěte na takovéto akci je nutný v případě, že součástí je finanční příspěvek rodičů. Nesouhlasí-li, mateřská škola zajistí po dobu konání akce dítěti dozor pedagogem nebo jiným pracovníkem školy. 

Spoluúčast rodičů na předškolním vzdělávání je plně vyhovující, jestliže:

· Ve vztazích mezi zaměstnanci školy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění, respekt a ochota spolupracovat. Spolupráce funguje na základě partnerství

· Učitelky sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, snaží se jim porozumět a vyhovět.
· Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých programů a společných akcí, jako jsou např. karneval, dny otevřených dveří, vánoční besídka, oslava ke Dni matek, Škrpálek,   zábavné odpoledne spojené s opékáním špekáčků, slavnostní rozloučení se školáky , kteří odcházejí do ZŠ, tvoření rodičů a dětí.. Jsou informováni o všem, co se v MŠ děje.

· Učitelé pravidelně informují rodiče o  prospívání jejich dítěte i o jeho individuálních pokrocích v rozvoji i učení s. Domlouvají se s rodiči o společném postupu  při jeho výchově a vzdělávání. 
· Zaměstnanci školy chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejich svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad.
· Mateřská školu podporuje rodinnou výchovu a pomáhá rodičům v péči o dítě, nabízí rodičům poradenský servis a nejrůznější osvětové aktivity z oblasti předškolního vzdělávání a výchovy.

SPOLUPRÁCE SE ZÁKONNÝMI ZÁSTUPCI

· volný vstup do MŠ, pomoc při adaptaci dítěte

· individuální konzultace, pomoc při řešení konfliktů

· průběžné informace zák. zástupcům o práci ve škole

· provádění pedagogické osvěty  - při denním styku se zák. zástupci, články z časopisů na nástěnkách, možnost zapůjčení odborné literatury

· výstavky dětských prací v prostorách mateřské školy – šatny dětí, nástěnky, chodby, okna, skříňky

· dárečky a přáníčka k vánočním a velikonočním svátkům

· den otevřených dveří 
· besídka ke Dni matek, vánoční besídka, Škrpálek, atd.
· tvoření rodičů a dětí
· informativní schůzky pro zákonné zástupce

· společný sběr víček od PET lahví, papíru
· podíl na přípravě a účast na akcích školy

· spolupráce s obcí – kulturní a společenské akce

3.8. podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 


RVP PV vychází ve své základní koncepci z respektování individuálních potřeb a možností dítěte. Dítětem se speciálními vzdělávacími potřebami je dítě,které k naplnění svých vzdělávacích možností  nebo k uplatnění svých práv s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Tyto děti mají právo na bezplatné poskytování PO. PO realizuje mateřská škola.
Podpůrná opatření (PO) se člení do pěti stupňů podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti. Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola bez doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ) na základě pedagogické podpory (PLPP)


 Pokud jsou do zařízení přijaty děti se speciálními vzdělávacími potřebami,  vzděláváme je stejně jako ostatní děti, které nemají speciální vzdělávací potřeby. Snažíme se jim vytvořit optimální podmínky v rozsahu individuálních potřeb a možností pokud to lze, pomáháme jim, aby dosáhly co největší samostatnosti. Ne vždy vzhledem ke stupni omezení  nebo postižení lze takové dítě přijmout, neboť nás k tomu nutí nedostatečné provozní a personální zajištění.Pro rozvoj dětí s odkladem školní docházky vypracováváme ve spolupráci s pedagogicko psychologickou poradnou individuální plány.


Pokud to umožňuje kapacita a podmínky mateřské školy je takové dítě přijato do kolektivu dětí. Dle posouzení SPC je integrováno a počet dětí je snížen. Dle doporučení SPC je pro takové dítě zajištěn asistent pedagoga nebo osobní asistent, který se mu individuálně věnuje v průběhu jeho docházky do MŠ. Je vypracován Individuální vzdělávací plán.

Je zabezpečena možnost pohybu dítěte v prostorách školy pomocí dostupných technických prostředků či lidských zdrojů. Je zajištěno osvojení specifických dovedností v rozsahu individuálních možností dítěte. Jsou vytvářeny podmínky pro náhradní tělovýchovné aktivity dětí možné v rámci postižení. Jsou v rámci možností zakoupeny a využívány kompenzační  (technické a didaktické) pomůcky.

3.8.1 Pojetí vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními

Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Při vzdělávání dětí se spec. vzdělávacími potřebami je třeba jejich naplňování přizpůsobit tak, aby vyhovovalo dětem, jejich potřebám a možnostem. Snahou pedagogů je vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobností každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti.

Při plánování a realizaci vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními musíme mít na zřeteli, že se děti ve svých individuálních vzdělávacích potřebách a možnostech liší. Účelem podpory vzdělávání dětí je plné zapojení a využití vzdělávacího potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti.

Podpůrná opatření  prvního stupně stanovuje škola. Od druhého stupně podpory jsou podpůrná opatření stanovována ŠPZ, po projednání se školou a zákonným zástupcem dítěte. Pravidla pro použití PO školou stanovuje vyhláška č.27/2016 Sb.

Podle ŠVP se uskutečňuje vzdělávání všech dětí dané mateřské školy. Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je ŠVP podkladem pro zpracování PLPP (plán pedagogické podpory) a pro děti s podpůrnými opatřeními od druhého stupně podkladem pro tvorbu IVP. PLPP zpracovává škola samostatně, IVP zpracovává na základě doporučení ŠPZ.

Důležitou podmínkou úspěšnosti předškolního vzdělávání dětí se speciálními potřebami je volba vhodných vzdělávacích metod a prostředků, které je jsou v souladu s PO, ale i uplatňování profesionálních postojů učitelů i ostatních pracovníků, kteří se podílejí na jeho vzdělávání. Rozvoj osobnosti dítěte s přiznanými PO závisí i na citlivosti a přiměřenosti působení okolí mnohem více, než je to u dětí, které nejsou ve svých možnostech primárně omezeny. Proto je nutné vytvořit podmínky pro jejich pozitivní přijetí – úzká spolupráce s rodiči všech dětí, citlivě s nimi komunikovat a předávat potřebné informace.

Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami spolupracuje učitel s dalšími odborníky, využívá ŠPZ.

3.8.2 Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními v MŠ

Podpůrná opatření 1.stupně – postup školy:
· I bez doporučení ŠPZ a bez navýšení finančních prostředků

· Práce 1 pedagoga – přímá podpora žáka (individualizace výuky) nebo/následně

· Spolupráce pedagogů – plán pedagogické podpory (PLPP - tiskopis)

V PLPP škola  -     identifikuje speciální potřeby žáka

· 
navrhuje, realizuje a vyhodnocuje PO 1.stupně

· 
když neplní očekávání – ŠPZ

 PLPP v 1.stupni PO stanovuje a vyhodnocuje mateřská škola

· mírné projevy speciální vzdělávací potřeby dítěte v denní výchovné práci

· návrh podpory – prostředky pedagogické podpory

· individualizace (odlišné postupy práce a úpravy prostředí, přístupu)

· PLPP – formy, metody práce, pozornost, koncentrace, motivace, hodnocení

· Popis obtíží a SVP žáka

· Stanovení způsobu vyhodnocování naplňování plánu

· Průběžná aktualizace PLPP

· Vyhodnocování PLPP nejpozději po 3 měsících realizace

· Seznámit děti 

· Nezlepšení nebo zhoršení situace dítěte – doporučit ŠPZ

Podpůrná opatření  2. – 5. Stupně – postup školy:
· pouze s doporučením ŠPZ

· ředitel školy určí ve škole ped.pracovníka, který zodpovídá za spolupráci školy a ŠPZ

· škola poskytne ŠPZ plán pedagogické podpory

· zpráva a doporučení ŠPZ do 30 dnů od ukončení posuzování SVP žáka, nejpozději do 3 měsíců od přijetí žádosti (doporučení nutno předem projednat)

· doporučení – automatické předání škole

· písemný informovaný souhlas

· ŠPZ stanoví lhůtu, kdy vyhodnotí PO – max. 1rok

· ŠPZ stanoví dobu, po kterou je poskytování PO nezbytné – nepřesáhne 2 roky

· Individuální vzdělávací  plán žáka se SPVP – tiskopis

IVP pro dítě se SVP zpracovává mateřská škola

· Na základě doporučení ŠPZ

· Žádosti rodičů

· Ředitel rozhodne o vzdělání ve správním řízení, ručí za jeho plnění

· Je závazný

· Vychází ze ŠVP PV

· Je součástí dokumentace dítěte

· Obsahuje údaje o skladbě druhů a stupňů PO

· Je vypracován do 1 měsíce od převzetí doporučení

· Informovaný souhlas zákonného zástupce

· ŠPZ nejméně 1xs ročně sleduje plnění IVP, případně poskytuje poradenskou podporu

3.8.3 Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními

Podmínky pro vzdělávání dětí musí vždy odpovídat individuálním potřebám dětí. Učitel zajišťuje tyto podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika těchto dětí a měl by být vzdělán v oblasti speciální pedagogiky.


Pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými PO je potřeba zabezpečit (umožnit):

· Uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání

· Realizaci všech stanovených PO

· Osvojení specifických dovedností odpovídající individuálním.potřebám a možnostem dítěte zaměřené na samostatnost, sebeobsluhu, hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni postižení.

· Spolupráce se zákonnými zástupci dítěte, ŠPZ, spolupráce s odborníky

· Snížení počtu dětí ve třídě v souladu s právními předpisy

· Přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného PO

3.9 Podmínky vzdělávání dětí nadaných


Mateřská škola je povinna vytvářet ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. Dítě, které vykazuje známky nadání, musí být dále podporováno.


Vzdělávání probíhá tak, aby byl stimulován rozvoj jejich potenciálu, aby se tato nadání mohla ve škole projevit a uplatnit a dále rozvíjet.

· pověřujeme děti složitějšími úkoly

· 2 pracovní listy

· využití logických her, didaktických pomůcek – systém Piccolo, tabulky Lúck

· různé další úkoly podle druhu nadání (hudební, výtvarné, matematické aj.)

· tablety, počítač

3.10 Vzdělávání dětí od dvou do tří let

Předškolní vzdělávání lze organizovat pro děti od dvou let. Rámcové cíle a záměry vzdělávání obsažené v RVP PV, jsou vhodné i pro vzdělávání dětí od dvou do tří let. Musíme však brát ohled na specifika, související s dosahovanou úrovní ve všech oblastech vývoje dítěte. 

Dvouleté dítě poznává všemi smysly, projevuje touhu po poznání, experimentuje, objevuje. Neorientuje se v prostoru a čase, žije přítomností a situacemi, které ji naplňují.Je méně obratné v pohybových aktivitách. Vymezuje se vůči ostatním, osamostatňuje se, bývá silně egocentrické. Rozdíly v jednotlivých oblastech vývoje dětí tohoto raného věku jsou velmi výrazné, proti starším mají méně zkušeností.

Mateřská škola je pro dvouleté dítě nejčastěji první sociální zkušeností mimo rodinu. Projevuje se silnější potřebou vazby na dospělou osobu. Učitel zastává významnou pozici, stává se zástupcem rodiny, jistotou a oporou dítěte v běžném dění i v budování vztahů s vrstevníky. Poznává nové vzorce chování dospělých a vrstevníků, vymezuje si vlastní prostor, přijímá vymezené hranice a nové role.


Dvouleté děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, vlastním prožitkem a především hrou. Vyžadují opakování činností, potřebují pravidelné rituály, pozornost je na krátkou dobu. Podmínkou úspěšné pedagogické práce je citlivé přizpůsobování  organizace se střídáním nabídky činností, trénování návyků a praktických dovedností, co největší prostot pro volné hry a pohybové aktivity.
3.10.1. Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let.

Děti od dvou do tří let mají jiné nebo intenzivnější některé potřeby. Potřebují stálý pravidelný denní režim, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu bezpečí, přiměřené prostředí a činnosti, více individuální péče, srozumitelná pravidla.

Podmínky pro vzdělávání dětí od dvou do tří let jsou vyhovující, jestliže:

· mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti.
· Ve třídě je zabezpečena bezpečnost dětí - dostatečně uzavřené skřínky k ukládání hraček a pomůcek

· Ve třídě jsou zajištěny předměty, hračky ohrožující bezpečnost dětí. Jsou nastavena srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek

· Prostředí máme upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, umožňovalo variabilitu  v uspořádání  prostoru,  a je zabezpečena možnost  naplnění potřeby průběžného spánku.

· Mateřská škola je vybavena dostatečným zázemím pro zajištění hygieny dítěte

· Šatna má dostatek úložného prostotu na náhradní oblečení  a hygienické potřeby

· Režim dne je vyhovující, respektuje potřeby dětí (zejména pravidelnost, dostatek času na realizaci činností, na stravování a dostatečný odpočinek
· Mateřská škola vytváří vhodné podmínky pro adaptaci dětí – individuální potřeby

· Vytváříme podmínky k zajištění pocitu bezpečí a jistoty – specifické pomůcky

· Vzdělávací činnosti realizujeme v menších skupinkách nebo individuálně, podle jejich potřeb a volby

· K dětem máme laskavý důsledný přístup, pozitivně ho přijímáme

· V mateřské škole podněcujeme pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a spolupráci s rodinou.
4. ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ:

4.1 Vnitřní uspořádání školy


Jsme jednotřídní mateřská školu s  heterogenní třídou dětí ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let. Mateřská škola je v provozu denně od 7.00 hodin do 15.30 hodin. 

Děti jsou k předškolnímu vzdělávání přijímány ve správním řízení v měsíci květnu příslušného roku na základě žádosti zákonných zástupců a vyjádření dětského lékaře. Podmínkou pro přijetí je dovršení nejméně 2 let dítěte nejpozději 31. srpna daného školního roku a volná kapacita mateřské školy. Pokud jsou volná místa, může být dítě přijato i v průběhu školního roku.
Zápis probíhá v mateřské škole dle stanoveného termínu. Rodiče si vyzvedávají Žádosti o přijetí dítěte do MŠ u ředitelky školy opět ve stanoveném termínu. Místo, termín a doba pro podávání Žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání pro daný školní rok je umístěno na vstupních dveřích do budovy mateřské školy a vyhlášeno místním rozhlasem.
Předškolní zařízení může přijmout k předškolnímu vzdělávání pouze děti, které se podrobily stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je vůči nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit.

Ředitelka školy stanovuje u všech dětí zkušební dobu v délce 3 měsíců od doby přijetí, ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do MŠ ve zkušební době.
4.2 Kritéria přijímání dětí
Ředitelka školy stanoví pro vyzvednutí Žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání  pro daný školní rok místo, termín a dobu,  totéž pro podávání žádostí – zápis.
Informace pro místo, termín a doba pro vyzvednutí a podávání žádostí jsou umístěny na vstupních dveřích budovy mateřské školy, jsou vyhlášeny místním rozhlasem a na místech pro tyto účely obvyklých.
Ředitelka Mateřské školy Lužná, okres Vsetín stanovuje kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy v případech, kdy počet žádostí podaných zákonnými zástupci dětí o přijetí překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu:
	Doplňková kriteria
	 
	Bodové ohodnocení

	
	1. Poslední rok před zahájením povinné docházky do základní školy- tj. děti, které dosáhnou věku 5 let do 31.8.2018
	8

	
	2. Trvalý pobyt v příslušném školském obvodu dané MŠ u dítěte, které dosáhlo věku minimálně 3 let k 31.8.2018
	1

	3.Věk dítěte


	Dosažení 4 let věku do 31.8.
	3

	
	Dosažení 3 let věku do 31.8.,
	2

	
	Dosažení 2 let věku do 31.8.
	1

	
	4.Bydliště dítěte v Lužné
	2

	
	5.Sourozenec, který je již v MŠ přijatý a bude se v dané MŠ vzdělávat i v následujím školním roce 2018/2019
	1


Při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole bude ředitelka mateřské školy brát v úvahu důležitost jednotlivých kritérií ve výše uvedeném pořadí 1) až 6). Jednotlivá kritéria budou bodově ohodnocena podle důležitosti, pořadí přijatých dětí se řídí výsledným součtem bodů jednotlivých kritérií. V případě rovnosti výsledného součtu bodů jednotlivých kritérií, bude pro přijetí rozhodující datum narození dítěte, zaměstnanost rodičů
5. Charakteristika vzdělávacího programu

Obsah vzdělávání ve třídě vychází ze života dětí a z prostředí, v němž vyrůstají. Je založen na individuálním přístupu a preferuje takové způsoby práce, jež jsou pro dítě a jeho zdravý rozvoj přirozené. 


Vzdělávání dětí je uskutečňováno v průběhu celého dne ve všech činnostech a situacích, které se v mateřské škole vyskytnou, jak v spontánních, tak v řízených aktivitách. Upřednostňujeme zejména ty formy vzdělávání, které jsou založeny na přímých zážitcích dítěte, aktivní účasti dítěte, prožitkovém učení a hře, zpravidla individuálně a ve skupinách. Dbáme na to, aby byl vyvážen poměr spontánních a řízených aktivit.


Specifickou formu představuje didakticky cílená činnost, ve které učitelka s dítětem naplňuje konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení. Vychází ze zájmu, hravosti, dětské zvídavosti a potřeby objevovat. Postupně se snažíme omezovat předávání hotových poznatků. Důraz klademe na vnitřní motivaci, která vyúsťuje v činnost, již dítě samo podněcuje i řídí. Cílem vzdělávání v naší škole nejsou encyklopedické znalosti, poučky a osvojení  množství učiva. Cílem je, aby dělaly to, co je vnitřně uspokojuje.

Záměrem všech zaměstnanců je snaha o to, aby čas prožitý v mateřské škole byl pro dítě radostným a příjemným vstupem do života, a aby kvalitně doplňoval rodinnou výchovu.
POUŽÍVANÉ FORMY A METODY PRÁCE

· prožitkové a kooperativní učení hrou a činnostmi

· činnosti, které jsou založeny na přímých zážitcích dětí

· situační učení (na základě vytvořených situací)

· spontánní sociální učení (přirozená nápodoba)

· didakticky zacílené činnosti
· metody pokusu, omylu, pozorování, demonstrativního předvádění, rozhovoru,popisu, experimentování
· aktivity spontánní i řízené - spontánní a řízené aktivity jsou vyvážené a vzájemně provázané, převládají spontánní činnosti nad řízenými

· skupinové nebo individuální integrované učení

Při každém rozpracování tematického bloku části jsou respektovány požadavky na rozvoj osobnosti dítěte 
· soulad s jeho schopnostmi a možnostmi

· sdostatek podnětů k učení a radosti z něho

· posilování sebevědomí dítěte a jeho důvěru ve vlastní schopnosti

· vytváření prostředí pro vzájemné vztahy mezi dětmi

· stimulace rozvoj řeči

· seznamování děti se vším, co je důležité pro život

· zdůrazňování význam vlastních aktivit

· pomoc dětem, pokud to potřebují

· vytváření prostředí pohody a radosti z prožitého dne
Základní filosofie

Název programu:   „LOUKY, LESY, ZVÍŘATA, MAJÍ RÁDY LUŽŇATA“




Jen si , děti, všimněte,




co je krásy na světě!



Jen se, děti, rozhlédněte, 




co tu kolem kvítí kvete!




Kolik je tu zvířátek, 




kolik ptáčků, ptáčátek!




Kolik je tu dobrých lidí,




co si radost nezávidí!




Jen si, děti, všimněte,




co je krásy na světě!

Název školy:   Mateřská škola Lužná, okres Vsetín

Vznik: 


Základem pro vznik tohoto programu, je zdejší vesnické prostředí. Naše mateřská škola je vhodně začleněna do přírodního terénu, což je podnětem pro naši práci. Tím, že děti vyrůstají na vesnici, získávají hodně poznatků a zkušeností ze svého okolí a naším cílem je tyto poznatky upevnit, obohacovat, doplňovat a dále rozvíjet Okruhy poznatků by měly být  pro děti předškolního věku smysluplné a  srozumitelné, které jim umožňují chápat svět kolem sebe  a rozumět jeho dění, poznatky prakticky  užitečné a využitelné v běžném životě, v dalším učení a poznání, tedy poznatky které rámcově odpovídají vzdělávacím a životním potřebám , jimiž by měly být děti vybaveny.

V praxi to znamená, že klademe důraz na činnosti a příležitosti, které směřují k plnění cílů programu, které ve vzdělávání vytváříme , dítěti nabízíme a umožňujeme.

Protože jsme obklopeni přírodou, živá i neživá příroda je pro nás nevyčerpatelnou studnicí námětů, nápadů a vodítkem v naší dlouhodobé práci s nejcennějším co máme, - našimi dětmi. Častými vycházkami do přírody získávají děti přímé a nezapomenutelné prožitky,  poznávají  a objevují její krásy, vytváří si svůj postoj a vztah k přírodě. Usilujeme, aby si děti vážily přírody, chodily do ní s radostí a úctou a dovedly ji i chránit.

Naše vesnice Lužná je součástí Valašska (tak se náš kraj jmenuje), vedeme děti k udržování tradic, které se tady dějí – Mikuláš, Vodění medvěda, maškarní bály, aj kulturní akce pořádané obcí), seznamujeme děti s valašskými zvyky a obyčeji.

Svět kolem nás je rozmanitý a  barevný jako kvítka na louce a my z těchto barev (kvítků) každodenně co nejbarevněji a hravě  svazujeme společně bohatou kytici  - oblasti předškolního vzdělávání.

… láska k přírodě                                                                                                                                                    by se měla vštěpovat dětem v rodinách i ve škole

    jako jedna z nejvzácnějších vlastností člověka …“

 





J.A.Komenský
Dlouhodobý záměr vzdělávání 

od 1. září 2016 
ŠVP je zpracován v souladu s Národním programem rozvoje vzdělávání v ČR a je zde zakomponován dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky, Zlínského kraje a v souladu s RVP PV.

1. Všestranný rozvoj osobnosti dítěte -  vést děti ke zdravému, krásnému a čistému způsobu života, vzájemné ohleduplnosti, ochotně si pomáhat, chránit zdraví, přírodu a životní prostředí v návaznosti na rodinnou výchovu.

Zaměřit se na rozvoj pohybových aktivit dětí, rozvíjet tělesnou a pohybovou zdatnost dětí, výchova ke zdraví a bezpečnosti dětí.

2. Environmentální vzdělávání – podporovat a rozvíjet přímý vztah dětí k přírodě a k tradicím, které se udržují v obci. Podnítit zájem o životní prostředí a o naši krásnou modrou planetu.

3. Péče o děti se specifickými vzdělávacími potřebami - děti integrované a děti talentované.
4. Oblast řízení – kvalita a další rozvoj školy, zkvalitnění obsahu vzdělávacího způsobu práce, zvyšování profesionality všech pracovníků, zlepšení materiálních podmínek školy.
Závěr: Cílem mateřské školy je, dovést dítě na konci předškolního období k tomu, aby v rozsahu svých osobních předpokladů získalo věku přiměřenou fyzickou, psychickou a sociální samostatnost a základy kompetencí důležitých pro jeho další rozvoj učení, pro život a vzdělávání.
„Je to umění s láskou a pokorou pečovat o Zemi jako nádhernou zahradu.

Je to umění dávných předků, které by se mělo probudit i v našich srdcích….“

  Jaroslav Svoboda

Rámcové cíle:

1. rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání;
2. osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost;
3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí.
Formy vzdělávání

Uskutečňují se během celého dne ve všech činnostech a situacích, které se v MŠ naskytnou.

Jsou založeny na přímých zážitcích dítěte, na vyváženosti spontánních aktivit, řízených činností v menších, či větších skupinách nebo individuálně, vycházejí z dětské volby, z dětské zvídavosti a potřeby objevovat.

Mají charakter hry, zábavy a zajímavých činností pro děti. Probouzejí aktivní zájem v dítěti a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat , objevovat.

Úkoly a cíle, které jsou stanoveny v ročním plánu, se  snažíme plnit ve všech činnostech vzdělávacího výchovného plánu i v řídící činnosti. Snažíme se, aby děti dostaly veškerou péči, kterou ve svém věku potřebují, aby se nenásilnou hravou formou seznamovaly a osvojovaly si poznatky ze všech oblastí života. 

Základy dětského světa skládáme každodenně, co nejbarevněji z kytiček poznání a hravým způsobem směřujeme k osobní pohodě a spokojenosti všech dětí s ohledem na jejich individualitu.

Barevná kytice  je tvořena těmito květy – oblastmi  předškolního vzdělávání

1. Modrý květ  - Dítě a tělo blíže popisuje oblast biologickou s poznáváním lidského těla a aktivního pohybu, sebeobsluhu, zdravou výživu, bezpečnost a ochranu zdraví.

2. Žlutým kvítkem je v naší kytici Dítě a jeho psychika. Zavádí nás do oblasti psychologické. Zaměřuje se na otázky poznávání, prožívání – jazyk řeč, sebepojetí – chování.

3. Červená kytička – Dítě a ten druhý nás zavádí do oblast interpersonální, kde se zaměřuje na respekt, toleranci, komunikaci a spolupráci

4. Bílým kvítkem značíme okruh Dítě a společnost. Přibližuje nám oblast sociálně – kulturní s tématy rodina a domov, MŠ, ZŠ , obec a země

5. Posledním kvítkem zeleným je Dítě a svět – zavádí nás do oblasti environmentální, kde poznáváme souvislosti, vývoj, změnu, rozmanitost a ovlivňování člověkem

6. Evaluační systém

Evaluační systém je hodnocení rozvoje a učení dítěte a hodnocení práce pedagoga.Jedná se o hodnocení MŠ a její práce, o vzdělávací proces, o podmínky, které jsou v MŠ vytvořeny, o činnosti, které v MŠ probíhají,o výsledky, které mateřská škola dosahuje. Nejde o hodnocení dětí na úspěšné a neúspěšné,ale hodnocení je prostředkem k hledání optimálních cest vzdělávání jednotlivých dětí.

Východiskem pro stanovení evaluačních kritérií je Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání, který lze chápat jako soubor kritérií pro“

· hodnocení podmínek vzdělávání

· hodnocení naplňování cílů a záměrů ŠVP

· hodnocení práce pedagogů
Ředitelka: hodnotí práci pedagogických a provozních zaměstnanců i svou vlastní pedagogickou a řídící práci. O všech těchto činnostech vede záznamy – kontrolní, hospitační činnost aj.

Učitelka: 
- hodnotí svou práci, hodnocení sama sebe (sebereflexe)



- hodnotí jednotlivé děti – pokroky



- hodnotí integrované bloky



- vyvozuje závěry pro svůj další postup

1. hodnocení tématických celků – po ukončení, zda činnosti vedly k plnění cílů, získané zkušenosti, rizika
2. individuální sledování rozvoje dítěte – orientace v prostředí, adaptace, navazování kontaktů, koordinace ruky, oka, jazykové znalosti, rozvoj myšlení aj.  viz Záznamy o dětech, které učitelky průběžně doplňují

3. hodnocení podmínek vzdělávání 


spolupráce s rodiči – individuální rozhovory, dotazníky, ankety, informace o Záznamech dětí, hodnotícím kritériem je účast na třídních schůzkách, na společných akcích, míra využívání možnosti vstupu do třídy, důvěra rodičů a jejich aktivní přístup

Metody pro individuální sledování dítěte: důležité dokumentovat, aby mohl pedagog dítě poznat, porozumět mu a vyhovět jeho individuálním možnostem a potřebám

· pozorování, opakované pozorování, popis situace, videozáznamy

· rozhovory s dítětem, s rodiči, s odborníky (lékařem)

· rozbor hrových činností

· rozbor procesu učení (didaktické hry, testy)
· rozbor jazykového projevu

· rozbor výsledků dětí (kresby, výrobky, pracovní listy aj. dětské práce)

· rozbor osobní dokumentace

· rozbor chování dítěte, vztahy ve skupině

Všechny tyto činnosti se vzájemně doplňují, prolínají a ovlivňují. Společně vytvářejí propojený systém, z něhož škola získává smysluplnou zpětnou vazbu a fungování ŠVP.Ze závěrů vyvozujeme důsledky, které vedou k optimalizaci a zkvalitňování práce ve škole – úprava vzdělávacích plánů, nové metody aj.

Metody a techniky evaluace

Sledujeme: 

· vztah učitele k dítěti

· vztah učitele k dané třídě – kolektivu

· sebehodnocení učitele

· vztah k rodičům – dotazníky

· vztah k ředitelce – na úrovni celé MŠ, závěry

· vztah k zaměstnancům a provozu MŠ – tým i jednotlivě

Využíváme formy a metody:

· dotazníky

· evaluační diagnostické listy – vyhodnocujeme, zamýšlíme se dle stanovených hodnotících kritérií

· využíváme formy diskuse, rozhovor, pozorování, analýzy

Využíváme zdroje informací:

· děti

· rodiče

· pedagogové

· provozní zaměstnanci

· zřizovatel

· spolupráce s logopedem

· poradnou – ŠPZ
· SPC

· dokumentace

· vlastní postřehy a poznatky

Kdy evaluujeme, hodnotíme:

· operativně dle potřeby

· plánovaně – stav třídy, individuální poznatky a potřeby dětí a dospělých v časových úsecích
· zpětně – vyhodnocení dosažených cílů a požadavků za období

Kritéria pro kontrolu a zpětnou vazbu dětí:
· denně slovně i písemně – podle potřeb pedagogů

· záznamové listy – průběžně

· 1.pol. a konec školního roku za celou třídu,  písemně úroveň třídy, výjimečnost,

· individuality, případné odklady, zájmové činnosti, účast na akcích a ostatní aktivity, problémové děti, integrace, klady – zápory, návrhy

Učitelka: 

· k  dětem  - záznamy, poznámky, rozbory, pokroky
· k rodičovské veřejnosti – diskuse, rozhovory, dialog

· sama sobě – forma dotazníků – písemně (sebereflexe)
Rodiče: 

· rozhovory, diskuse, dialog, konzultace

· schránka důvěry

· forma dotazníků 1x za dva roky na konci školního roku

ředitelka:

· namátkové kontroly

· hospitace

· pozorování

· rozhovory

· diskuse

· analýzy – písemné zpracování daného období

pro pedagogické zaměstnance:

· dát dětem dostatek prostoru pro vyjádření svých pocitů, prožitků a dojmů

· nezahlcovat množstvím podnětů a informací, ale dát dětem prostor samostatně pracovat a myslet

· sledovat pedagoga, jakou pozornost věnuje řešení sporů a konfliktů mezi dětmi

· sledovat, jak pedagog navozuje situace pohody, klidu a relaxace bez zbytečného zatěžování dětí a neurotizování spěchem
· sledovat volbu činností pro  děti, aby byly přiměřeně náročné daným věkovým skupinám

· podporovat děti v samostatnosti, používat dostatečně pochvalu a pozitivní hodnocení

· sledovat, jak pedagog komunikuje s dětmi – přímá, vstřícná, emfatická a naslouchající komunikace

· volit vhodné činnosti, které nejsou v rozporu s bezpečností

· vhodná motivace pedagoga na denní činnosti, připravenost a dostatek pomůcek, dostatečná nabídka činností

· vhodně a srozumitelně klást dětem otázky pro plnění daných požadavků a cílů

· sledovat, zda pedagog vyžaduje u dětí dodržování předem daných pravidel a jaké vyvozuje důsledky při jejich nedodržování

· úroveň hygienických a sebeobslužných činností dětí, jejich samostatnost

· přiměřená a vhodná nabídka činností pro postižené děti

· respektovat děti se zdravotním postižením a trpělivě k nim přistupovat při činnostech

· respektovat potřeby nových dětí, dát jim dostatek prostoru pro jejich adaptaci

pro ostatní zaměstnance:

· dodržovat pracovní náplně, řád školy, pracovní dobu

· udržování čistoty, být nápomocný a nápaditý pro estetiku prostředí

·  udržovat zahradu v esteticky vhodném a nezávadném stavu, hlásit závady, umět se organizačně i pracovně podílet na jejich odstranění

· podporovat svou přítomností duševní pohodu dětí, jejich spokojenost

· zapojit se do plnění cílů a požadavků školního i třídního RP

· být nápomocný a ochotný při plnění povinností nad rámec své pracovní náplně

· spolupracovat jednotně se všemi zaměstnanci, rodiči i dětmi v MŠ, ostatní veřejností

· kontrolovat práci firem v budově

· respektovat soukromí rodiny, informace o dětech nezveřejňovat – diskrétnost

· podílet se na aktivitách s dětmi

· dodržovat zásady zdravého životního stylu, nenutit do jídla, vhodně motivovat k ochutnání

· podporovat pitný režim

· zachovávat správnou technologii pro přípravu jídel a nápojů

· poskytovat dětem plně hodnotnou a vyváženou stravu

· respektovat a umět komunikovat s rodiči

· napomáhat ke vzájemné důvěře na pracovišti

· nepodporovat pokrytectví a umět otevřeně řešit daný problém

· zachovávaní mlčenlivosti o osobních a vnitřních údajích na MŠ

při spolupráci s rodiči:

· vytvářet vzájemnou důvěru, vstřícnost, respekt a pocit jistoty

· respektovat zájmy a požadavky rodičů, nacházet společnou cestu ve  výchově a kompromis

· nabízet rodičům podílet se na programech v MŠ – vypomáhat, podávat včasné informace o dění v MŠ, podílet se na řešení problémů výchovných, organizačních i provozních

· vystavovat v prostorách MŠ všechno, co dítě v MŠ vytvoří

· včas rodiče upozornit přijatelnou formou na potíže a problémové situace

· zachovávat patřičnou mlčenlivost o vnitřních záležitostech informacích o dítěti

· zajistit poradenství v otázkách výchovy a vzdělávání

7. Zásady pro zpracování ŠVP 
· Školní vzdělávací program je dokument, podle něhož se uskutečňuje vzdělávání dětí v konkrétní mateřské škole. 
· Je stručný, jasný a přehledný, podává ucelený obraz o mateřské škole. Je to otevřený materiál, který je nutné vyhodnotit a následně aktualizovat.

· ŠVP vychází z konkrétních podmínek mateřské školy, je to povinná dokumentace školy, je veřejným dokumentem (je zveřejněn na přístupném místě, je možno do něj nahlížet).
· Odpovědnost za vytvoření ŠVP má ředitel školy. Na tvorbě se podílí pedagogové, je plně v kompetenci pedagogických pracovníků. Jsou s ním seznámeni rodiče.
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