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1/ ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ŠKOLE
Název školy    :    Střední škola stavební Jihlava

Sídlo školy     :     Žižkova 1939/20, 586 01 Jihlava

Právní forma :       Příspěvková organizace

IČ                   :     60545267

Zřizovatel       :     Kraj Vysočina 

Web školy      :     www.ssstavji.cz

Odloučené pracoviště: Helenín, Hálkova 42
Charakteristika školy:
Střední škola stavební Jihlava je víceoborovou střední školou zaměřenou na výchovu a vzdělávání ve stavebních a dřevařských oborech. Vzdělávání zajišťuje v oborech různé náročnosti – od nejjednoduššího dvouletého učebního oboru přes širokou škálu tříletých učebních oborů (včetně denního nástavbového studia) až po náročné čtyřleté maturitní obory.

Vedení školy  :    Ředitel – PhDr. Pavel Toman
                            Zástupci ředitele pro teoretické vyučování 



         Mgr. Milan Koten
                            Ing. Jaroslava Lorencová

                            Zástupce ředitele pro praktické vyučování



         Ing. Josef Štrouf

                            Hlavní ekonomka – Marta Vlčková
Školská rada :     Předsedkyně – Ing. Ivana Jelínková 

 

        Členové rady: Josef Štefan, Hana Provázková, Jaroslav




           Zvolánek, Ing. Lenka Ryšavá




           Ing. Prokop Háva

Na jaře 2013 začal odbor školství, mládeže a tělovýchovy připravovat návrh optimalizace středních škol a zařízení v Kraji Vysočina. Návrh byl projednán Radou Kraje Vysočina a nakonec byl v červnu 2013 odsouhlasen Zastupitelstvem Kraje Vysočina. Jedna z odsouhlasených změn se také úzce dotýká SŠ stavební Jihlava, ke které má být připojen Domov mládeže na Žižkově ulici 58 v Jihlavě. Tento domov dosud funguje jako samostatná příspěvková organizace Kraje Vysočina, podle odsouhlaseného návrhu bude připojen k SŠ stavební Jihlava od 1.1.2015. Důvodem delší časové lhůty pro provedení této organizační změny je fakt, že SŠ stavební Jihlava musela na konci školního roku 2013/2014 a během hlavních prázdnin přestěhovat dřívější tři odloučená pracoviště a od 1.9.2013 zahájit praktickou výuku v nových dílnách v Heleníně. Celý školní rok 2013/2014 byl věnován stabilizaci praktické výuky, úpravám organizace výuky, dovybavení pracovišť a přizpůsobení praktické  výuky novým podmínkám.
2/ PŘEHLED OBORŮ VZDĚLÁNÍ
         Ve školním roce 2013/2014  zajišťovala SŠ stavební Jihlava teoretickou část výuky pro 627 žáků,  z  toho 229 žáků ve čtyřletých  maturitních oborech a 398 žáků v jiných oborech studia (dvouleté a tříleté učební obory a nástavbové studium). Žáci byli rozděleni do 27 tříd.



Ve školním roce 2013/2014 byly v SŠ stavební Jihlava vyučovány již všechny obory podle nových školních vzdělávacích programů

Tříleté učební obory:   26-51-H/02   Elektrikář - silnoproud

                                    33-56-H/01  Truhlář

                                    36-67-H/01  Zedník

                                    36-64-H/01  Tesař

                                    36-69-H/01   Pokrývač

                                    36-52-H/01   Instalatér




       36-55-H/01   Klempíř-stavební výroba

       82-51-H/02   Umělecký truhlář 

Studijní obory:           78-42-M/01   Technické lyceum  

                                   36-47-M/01   Stavebnictví

Dvouletý učební obor: 36-67-E/02 Stavební práce
Studijní obory pro absolventy  tříletých učebních oborů:

                                   33-42-L/51 Nábytkářská a dřevařská výroba

                                   36-44-L/51 - Stavební provoz 
Učební plány všech oborů vyučovaných v SŠ stavební Jihlava ve školním roce 2013/2014 jsou součástí výroční zprávy v příloze č.1.

3/ PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ ČINNOSTI ŠKOLY
Ve školním roce 2013/2014 měla SŠ stavební Jihlava 91 zaměstnanců.          Z výše uvedených počtů bylo 67 pedagogických pracovníků,  zbývajících 24 zajišťovalo provoz školy (7 pracovníků zabezpečujících ekonomickou, mzdovou, organizační agendu, knihovnu a počítačovou síť, ostatní pracovníci zajišťující úklid a údržbu – 1 školník, 1 údržbář, 1 správce budov a 14 uklizeček)

Vedení školy tvořil ředitel, 3 zástupci ředitele a vedoucí ekonomického úseku.                 

Seznam pracovníků SŠ stavební Jihlava ve školním roce 2013/2014 je přiložen v příloze č. 2.

4/ Materiální zabezpečení výuky
           Školní budova a odloučená pracoviště

· Budovy školy – Žižkova 1939/20, 58601 Jihlava – charakteristika školského zařízení – výukových prostor. Budova školy se skládá ze čtyř stavebních částí (budov „A“, „B“, „C“ a „D“ ) , z nichž nejstarší budovou je část „A“.

· Budova „A“ byla postavena v roce 1928, má jedno podzemní podlaží, 3 nadzemní podlaží a funkční podkroví . Budova byla postavena tradiční zděnou technologií . Stavebně je tato část vybudována jako dvoutrakt s podélnými nosnými stěnami. Schodiště je 3 ramenné, levotočivé s nosnými pilíři.

V suterénu je prostor posilovny včetně sociálního zařízení a zázemí pro posilovnu. V suterénu je také nově zrekonstruovaná kotelna, která zajišťuje vytápění všech čtyř budov školy. V přízemí jsou dvě učebny, sociální zařízení a sborovna školy. Rovněž v přízemí budovy se nachází byt školníka. Ve druhém nadzemním podlaží je umístěn sekretariát školy, učebna a kabinet výchovného poradenství.Ve třetím nadzemním podlaží jsou pouze učebny, v podkrovních prostorách budovy „A“ je učebna CAD-systémů, fotokomora. Všechna podlaží mají sociální zázemí pro žáky /chlapecká, dívčí/.

· Budova „B“  ke stávající  budově „A“  byl přistaven další blok učeben  v průběhu devadesátý (uvedení do provozu v září v roce 1992). Také tato budova je klasický stěnový podélný systém realizovaný tradiční zděnou technologií. V této budově „B“  je celkem 5 podlaží – jedno suterénní, podzemní a čtyři nadzemní podlaží. V podzemním podlaží této budovy jsou umístěny šatny studentů, částečně prostor posilovny. Ostatní čtyři podlaží jsou dispozičně využívána pro výuku – jsou zde vesměs učebny tříd, kabinety učitelů. Schodiště budovy je dvouramenné, pravotočivé. V blízkosti schodiště je v každém podlaží umístěno sociální zařízení pro studenty a učitele.

· Budova „C“ – je dalším blokem budov školy, postaveným v roce 1994. Budova „C“ je opět 5-ti podlažní  , s třemi podélnými trakty, rovněž provedená klasickou zděnou technologií. V tomto učebnovém bloku jsou umístěny zejména kmenové třídy, odborné učebny a učebny PC. V suterénu je blok šaten, učebna – technická laboratoř. V blízkosti schodiště je výtah, který umožňuje paraplegikům  bezproblémový pohyb po všech částech budovy. Ve čtvrtém podlaží budovy „C“ jsou jazykové učebny.

· Budova „D“ – je posledním dostavěným blokem budovy školy v roce 1997. Ve spodním podlaží budovy „D“ je umístěna organizace „Vysočina Education“ se svou kanceláří a s učebnou s knihovnou. Dále jsou zde situovány šatny pro fungování tělocvičny. V 1. patře je v prostorách umístěn VRAK BAR – prostory jsou pronajaté Charitě Jihlava. Ve druhém podlaží je pak tělocvična (přes podlaží třetí). Ve čtvrtém je umístěno informační centrum školy – knihovna c pracovišti PC a posluchárna s interaktivní tabulí. 

· Kromě hlavní budovy školy na Žižkově ulici zahrnuje SŠ stavební Jihlava následující odloučená pracoviště:

· Hálkova 42, Helenín u Jihlavy
Odloučené pracoviště praktického vyučování v Heleníně u Jihlavy bylo zprovozněno od 1.9.2013.

Popis odloučeného pracoviště Helenín:
Odloučené pracoviště v Heleníně v Hálkově ulici soustřeďuje soubor dílen, které vznikly rekonstrukcí areálu původní textilní továrny (později byly užívány jako sklady ministerstva vnitra). Objekty byly zrekonstruovány a předány  SŠ stavební  Jihlava k užívání v květnu v roce 2013. Vlastní areál je prezentován dvěma hlavními stavebními objekty. Jedná se o vícepodlažní objekt navazující na hlavní budovu Střední umělecko-průmyslové školy Jihlava V objektu jsou ve dvou podlažích umístěny depozitáře Muzea Vysočiny (2. a 3.NP), ostatní zbývající prostory byly zrekonstruovány jako dílenské prostory včetně sociálního zázemí a šaten pro výuku technických stavebních oborů pro Střední školu stavební Jihlava. Druhý stavební objekt je původní prostor kotelny, tento objekt je zrekonstruován zčásti na dílny truhlářské a tesařské výroby. 

Stavebně je tedy v areálu SUPŠG – užívané Střední školou stavební Jihlava – zrekonstruován objekt hlavní budovy SO-01), její nově opravená (původně jednopodlažní) třípodlažní část a budova bývalé kotelny (SO-02).

V hlavní budově – objektu SO-01 SŠS Jihlava užívá 4. až 6. NP,  také přístavky před hlavní budovou,  kde jsou v 1. NP umístěny truhlářské dílny.

Dispozice hlavní budovy (objekt SO-01)

1. NP –  se nachází truhlářská dílna se zázemím jak sociálním, tak i administrativním z hlediska kancelářských prostor a denních místností. Truhlářská dílna je přístupná také  z nově navrženého vstupu do objektu, který je  proveden jako prosklená konstrukce s plochou střechou. Na tento vstup navazuje kovárna a zámečnická dílna. Vedle zámečnické dílny je umístěn nákladní výtah, v jeho blízkosti je dílna pro žáky maturitních oborů včetně jejího zázemí.

2. NP a 3. NP – tyto prostory slouží jako depozitáře pro Muzeum Vysočiny (Jihlava a Pelhřimov), dále je zde  sociální zázemí, badatelny, chodby

4. NP – nachází se zde šatny, učebna, kanceláře vedoucích učitelů odborného výcviku  a příslušné sociální zařízení.

5. NP a 6. NP – zde jsou umístěny dílny, denní místnosti,sklady

Dispozice jednopodlažní budovy (původní kotelny- objekt SO-02)

V prostoru rekonstruované kotelny (jednopodlažní objekt) jsou umístěny dílny dřevooborů – truhlářská, tesařská dílna, dílna vybavená CNC strojem včetně sociálního zázemí, kanceláře, skladů a denních místností.

     Hlavní budova školy – vybavení:
· Učebny – všechny učebny v budovách školy vyhovují hygienickým předpisům (dostatečná světlá výška místností, dostatečné přirozené i umělé osvětlení dostatečná výměna vzduchu (především přirozeným větráním, alternativně klimatizací). Standardní učebna má klasické uspořádání lavic a je vybavena na jedné stěně klasickou školní tabulí, na druhé straně interaktivním dataprojektorem. Učebny jazykové jsou pak upraveny pro lepší komunikaci v jazycích. Odborná učebna chemie a technická laboratoř mají speciální nábytek s technikou. Tři učebny PC jsou umístěny v budově „C“, každá z nich je vybavena nestandardním nábytkem pro individuální přístup  při práci u PC, dále je zde výuka prezentována dataprojektory. Učebna CAD ve 4. podlaží budovy „A“ (podkroví) je učebna speciálně uzpůsobená pro výuku grafických programů. 

· Knihovna  - IC je ve čtvrtém podlaží budovy „D“ a je během dne plně k dispozici studentům i učitelům. Je vybavena beletrií, ale zejména technickou literaturou. K dispozici je zde také databáze videokazet, CD-ROM, časopisů…

· Sportovní zařízení ve škole je dvojího charakteru v interiéru a venkovní hřiště ve dvoře školy. Tělocvična je netradičně umístěna ve 2. patře budovy „D“ (šatny v suterénu téže budovy). Veškeré pomůcky a náčiní jsou buď ve vestavěných skříních po obvodu tělocvičny, dále pak v nářaďovně za vlastní tělocvičnou. Dalším prostorem je posilovna školy, která je umístěna v budově „A“ v suterénu (včetně sociálního zázemí). Vhodným doplňkem sportovních aktivit je venkovní hřiště s umělým povrchem, které je k dispozici jak pro výuku TV, tak v odpoledních hodinách a o víkendech veřejnosti.

· Vybavení žákovským nábytkem – v kmenových učebnách jsou umístěny žákovské lavice dvoumístné, ve většině učeben již výškově stavitelné. Odborné, speciální jazykové a CAD učebny jsou pak individuálně vybaveny nábytkem „na míru“ – tak, aby co nejlépe funkčně splňoval požadavky výuky.

· Učební pomůcky ve škole jsou vždy ve správě jednotlivých vyučujících podle předmětových komisí. Sbírky pomůcek (především odborné, které se vývojově velmi mění) jsou průběžně doplňovány a obnovovány dle potřeby školy a dle typu výuky. Speciální vybavení je v  chemické laboratoři a technické laboratoři, kde veškerý nábytek a pomůcky jsou uzpůsobeny pro laboratorní zkoušky nebo řešení zapojování rozvodů.

· Vybavení audiovizuální technikou a výpočetní technikou je uzpůsobeno tak, aby vyhovovalo požadavkům technické školy. Ve škole jsou 3 učebny výpočetní techniky, každá z nich je dispozičně navržena pro jiný  způsob výuky orientací a situováním jednotlivých pracovišť – 3 učebny s dvaceti pracovišti pro žáky, dále učebna CAD systémů  (28 pozic) – kde probíhá výuka grafiky – díky příspěvku ze SRPDŠ byly ve školním roce 2012/2013 všechny počítače vybaveny novými velkorozměrovými monitory vhodnými pro grafické práce. Dalších 15 počítačů je umístěno v knihovně – IC ve 4. patře budovy“D“, které jsou volně přístupné studentům, učitelům, ale i pro výuku. Ve 4. patře „D“ je posluchárna s interaktivní tabulí, navíc je zde možnost promítání dataprojektorem. V rámci projektu „Šablony pro SŠ“ bylo významným způsobem vylepšeno vybavení kmenových tříd výpočetní technikou. 12 kmenových tříd bylo vybaveno novými interaktivními dataprojektory s krátkou projekční vzdáleností. Původní dataprojektory byly přemístěny do kmenových tříd dosud projekční technikou nevybavených, především v nejstarší budově školy „A“. Všichni učitelé školy jsou vybaveni školními notebooky a s pomocí projekční techniky v kmenových třídách tak mohou oživit výuku vizuálními prezentacemi.
· Kabinety učitelů jsou rozmístěny ve všech částech školy. Jsou situované jak v uličním, tak ve dvorním traktu budov. Kabinety jsou dle velikosti obsazeny 3 – 4 učiteli převážně dle odbornosti a aprobace.

· Všechny kabinety školy, sborovna, učebny, posilovna … jsou napojeny na školní PC síť, možnost využití internetu.
· Ve školním roce 2008/2009 byla ve škole zprovozněna bezdrátová 

          wi-fi síť, přístup do sítě je však omezen pouze vyučujícím, protože 

          bezdrátová síť slouží především výukový účelům.

      Změny v materiálním vybavení školy ve školním roce 2013/2014:
Během hlavních prázdnin 2014 se uskutečnila generální oprava keramických podlah ve dvou poschodích budovy „A“. Původní keramická podlaha na několika místech popraskala a trhliny se objevily i v podkladové vrstvě. Došlo tedy k opravě podkladové vrstvy a ke kompletní výměně keramické dlažby.
Z investičního fondu školy bylo zakoupeno nové osobní vozidlo KIA pro potřeby převozu žáků a učitelů na služební cesty, exkurze, soutěže apod. Původně využívané osobní vozidlo Octavia bylo dáno k dispozici odloučenému pracovišti v Heleníně, starší vozidlo Thalia bylo nabídnuto jiným organizacím Kraje Vysočina. Z investičního fondu školy byla dále zakoupena kompletní počítačová učebna s výkonnými počítači vhodnými pro grafické práce. Nově byla takto 20 počítači vybavena učebna číslo 115.

Škole byla na rok 2014 přidělena zřizovatelem Krajem Vysočina mimořádná investiční dotace ve výši 600.000 Kč, která byla využita k nákupu nové formátovací pily do truhlářské dílny na odloučeném pracovišti v Heleníně.

     V minulých letech zajišťovala SŠ stavební Jihlava praktickou část výuky na třech odloučených pracovištích v Jihlavě. Zřizovatel školy, kterým je Kraj Vysočina,  se rozhodl  zmodernizovat a zefektivnit praktickou přípravu žáků SŠ stavební Jihlava. Rekonstrukce nového areálu v Heleníně byla stavebně dokončena v květnu 2013, poté nastalo velké stěhování ze všech našich dosavadních tří odloučených pracovišť a od 2.9.2014 byla zahájena  praktická výuka žáků v nových dílnách.

Nejedná se přitom jenom o nové dílny pro truhláře, tesaře, klempíře, pokrývače, instalatéry a další naše řemesla, ale také o rozsáhlou venkovní plochu, kterou je možné  využít pro skladování dřeva, stavebního materiálu a zařízení a také pro bezpečné parkování našeho rozsáhlého vozového parku. Škola má k dispozici i nákladní auto s hydraulickou rukou a několik devítimístných vozidel, kterými přepravujeme naše žáky na zakázky v Jihlavě a okolí. Na venkovní ploše je možné také s žáky za dobrého počasí nacvičovat praktické dovednosti.

Nové dílny nám umožnily od začátku školního roku 2013/2014 reorganizovat praktickou výuku u čtyřletého maturitního oboru Stavebnictví, který je zaměřen sice hlavně na teoretické znalosti a přípravu k maturitě, ale součástí jeho školního vzdělávacího programu je i praxe, kterou realizujeme v nových dílnách.

Velkou výhodou zprovoznění jednotného centra praktické přípravy od září 2013 bylo výrazné zjednodušení organizace a řízení. Záhy se projevil velký rozdíl organizačně zvládat tři odloučená pracoviště na různých místech Jihlavy a oproti tomu mít jednotné centrum přípravy, moderně vybavené, s odpovídajícím hygienickým zázemím pro žáky a učitele, s rozsáhlou venkovní plochou pro skladování, ale i pro nácviky praktických činností, které se ve vnitřních prostorách někdy ani nedají realizovat. Nové dílny v Heleníně znamenaly pro školu ohromný krok k zajištění praktické výuky na potřebné úrovni.

Po uvedení do provozu od 1. září 2013 řešilo vedení SŠ stavební Jihlava drobné provozní nedostatky a reklamace za pomoci zřizovatele s dodavatelskými firmami. Téměř všechny provozní problémy byly zdárně vyřešeny. Přes veškeré úsilí ze strany uživatele se však během školního roku 2013/2014 nepodařilo vyřešit jednu zásadní oblast, která se týká nevhodného řešení odpadů při praktické výuce dřevařských oborů. Zmíněný problém se týká obou dílenských provozů zaměřených na opracování dřeva.

         Jeden dílenský provoz je umístěn v bývalé kotelně a jsou zde vyučováni především žáci oboru tesař, druhý dílenský provoz je v přístavbě v zadní části areálu a jsou v něm vyučováni žáci oboru truhlář a umělecký truhlář. V souladu s technickými, bezpečnostními a hygienickými předpisy byla v rámci rekonstrukce objektu do těchto prostor vyprojektována a instalována odsávací zařízení, která zajišťují odběr pilin, hoblin a prachu vznikajícího při zpracování dřeva. Odsávací zařízení bylo po několika měsících provozu doladěno a v současné době je plně funkční, zajišťuje odsátí dřevěného odpadu od všech dřevoobráběcích strojů. Zásadním problémem však je zcela nevhodně nastavená kapacita odpadních nádob celého systému a celkově nevhodné a nepromyšlené řešení uložení a likvidace dřevěného odpadu. K řešení uvedeného problému se uskutečnilo několik jednání s příslibem ze strany zřizovatele, že k úpravě systému dojde v roce 2015. 

5/ PŘIJÍMACÍ  ŘÍZENÍ
      Přijímací řízení probíhá v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) – novelizovaným zákonem č. 49/2009  a v souladu s vyhláškou č. 671/2004 Sb.(novelizovanou vyhláškou 394/2008 Sb.), kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení  ke vzdělávání ve středních školách.

Rada Kraje Vysočina (zřizovatel Střední školy stavební v Jihlavě) na jednom ze svých zasedání na podzim 2013 projednala pravidla přijímání žáků do středních škol v roce 2014 a uložila ředitelům středních škol zřizovaných Krajem Vysočina, aby u maturitních oborů denního studia skupin M a K a denního nástavbového studia byl jedním z kritérií pro přijetí do prvního ročníku školního roku 2014/15 výsledek přijímací zkoušky

Přijímací zkoušku vykonali v SŠ stavební Jihlava v roce 2014 všichni uchazeči o studium maturitních oborů bez ohledu na předchozí studijní výsledky. 

Přijímací zkoušku vykonali uchazeči o studium následujících oborů:
36-47-M/01 Stavebnictví
36-44-L/51  Stavební provoz
33-42-L/51  Nábytkářská a dřevařská výroba            

Uchazeči vykonali přijímací zkoušku formou testu obecných znalostí. Test obsahoval 50 otázek, každá úspěšně zodpovězená otázka byla hodnocena 2 body. 
Maximální počet dosažených bodů: 100 bodů
Minimální požadovaný počet bodů: 20 bodů 

Dalším kritériem, hodnoceným v rámci přijímacího řízení, byly výsledky předchozího studia.
V případě uchazečů ze základní školy byl hodnocen celkový průměrný prospěch v pololetí a na konci 8. třídy a v pololetí 9. třídy základní školy.
V případě uchazečů o nástavbové studium byl hodnocen celkový průměrný prospěch na konci prvního, druhého a v pololetí třetího ročníku tříletého učebního oboru. 
Maximální počet dosažených bodů: 100 bodů
Minimální požadovaný počet bodů: 0 bodů

Rozhodujícím kritériem pro pořadí uchazečů o studium a přijetí ke studiu byl celkový počet dosažených bodů z přijímací zkoušky a bodů za prospěch ze ZŠ, případně bodů ze studia učebního oboru u uchazečů o nástavbové studium. Minimální požadované počty celkově dosažených bodů pro jednotlivé obory byly následující:

36-47-M/01 Stavebnictví                                            20 bodů
36-44-L/51  Stavební provoz                                      20 bodů
33-42-L/51  Nábytkářská a dřevařská výroba            20 bodů
Termíny přijímací zkoušky byly stanoveny v souladu s vyhláškou č. 671/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, na dny 22. a 23.4.2014. 

U všech učebních oborů byli žáci přijímáni bez přijímací zkoušky, a to na základě studijních výsledků ze základní školy do maximální kapacity každého oboru. V případě převýšení zájmu o požadovaný učební obor byli preferenčně přijímáni žáci s lepšími studijními výsledky v základní škole, ostatním bylo nabídnuto přijetí do příbuzného učebního oboru.

Maximální kapacita jednotlivých oborů pro školní rok 2014/2015 byla stanovena v souladu s následující tabulkou:
	Kód oboru 
	Název oboru 
	Počet přijímaných žáků pro školní rok 2014/2015  

	
	
	

	   36-47-M/01 
	Stavebnictví 
	60 

	  
	  
	  

	26-51-H/02 
	Elektrikář - silnoproud 
	15 

	33-56-H/01 
	Truhlář 
	30 

	36-52-H/01 
	Instalatér 
	30 

	36-64-H/01 
	Tesař 
	12 

	36-67-H/01 
	Zedník 
	15

	36-69-H/01 
	Pokrývač 
	12 

	23-55-H/01 
	Klempíř 
	10 

	82-51-H/02 
	Umělecký truhlář a řezbář
	10 

	  
	  
	  

	36-67-E/02 
	Stavební práce 
	8 

	  
	  
	  

	33-42-L/51 
	Nábytkářská a dřevařská výroba 
	15 

	36-44-L/51 
	Stavební provoz 
	15 


       V lednu 2014 byla vypracována a zveřejněna kritéria pro přijímání žáků do SŠ stavební Jihlava v roce 2014. Kritéria přijímacího řízení jsou přílohou výroční zprávy pod č. 3.
      V rámci 1. kola přijímacího řízení byly v SŠ stavební Jihlava přijaty následující počty žáků:
	Kód oboru 
	Název oboru 
	Počet přijatých žáků v 1. kole PŘ  pro školní rok 2014/2015  

	
	
	

	36-47-M/01 
	Stavebnictví 
	56

	  
	  
	  

	26-51-H/02 
	Elektrikář - silnoproud 
	6 

	33-56-H/01 
	Truhlář 
	8 

	36-52-H/01 
	Instalatér 
	9 

	36-64-H/01 
	Tesař 
	10 

	36-67-H/01 
	Zedník 
	3

	36-69-H/01 
	Pokrývač 
	1 

	23-55-H/01 
	Klempíř 
	4 

	82-51-H/02 
	Umělecký truhlář a řezbář
	3

	  
	  
	  

	36-67-E/02 
	Stavební práce 
	2 

	  
	  
	  

	33-42-L/51 
	Nábytkářská a dřevařská výroba 
	0 

	36-44-L/51 
	Stavební provoz 
	21 


Pro školní rok 2014/2015 SŠ stavební Jihlava již nezařadila do nabídky studijních oborů Technické lyceum. Zájem o čtyřletý maturitní obor Technické lyceum v posledních letech klesal a vedení školy se proto rozhodlo pro další období již tento maturitní obor nenabízet a pouze ho ve škole nechat doběhnout.
Nosným oborem je pro školu obor Stavebnictví se čtyřmi různými zaměřeními, jedno z nich si žáci volí po ukončení 2. ročníku studia. Je potěšující, že se pro školní rok 2014/2015 podařilo naplnit v prvním ročníku dvě plné třídy. Za povšimnutí stojí také narůstající zájem o studium ze strany dívek.

Zájem o nástup do tříletých a dvouletých učebních oborů se nadále snížil, zvláště překvapivý byl pokles zájmu o dříve velmi atraktivní obor Instalatér, o nějž projevil zájem jen zhruba poloviční počet uchazečů ve srovnání s předchozími roky.

Pokles zájmu byl znatelný i u dalších tříletých učebních oborů, což způsobilo, že od 1.9.2014 mohly být v prvním ročníku otevřeny  pouze 3 třídy tříletých učebních oborů a 1 třída dvouletého učebního oboru. V rámci přijímacího řízení 2014 se nijak výrazně neprojevil vliv motivačních stipendií, která Kraj Vysočina poskytuje žákům vybraných oborů středních škol. Z oborů vyučovaných na SŠ stavební Jihlava jsou takto podporovány obory: zedník, tesař, klempíř, pokrývač, instalatér a elektrikář. Pravidla pro poskytování motivačních stipendií jsou přílohou výroční zprávy pod č. 4. Přes vyhlášená stipendia se jen velmi nízkým počtem žáků podařilo naplnit obory Klempíř a Pokrývač, které se z organizačních důvodů rozhodla škola vyučovat společně. S nízkým zájmem žáků ZŠ se potýká také obor Umělecký truhlář, do kterého nastoupili pouze 4 žáci a odborné předměty jsou proto vyučovány společně pro žáky prvního i druhého ročníku.
Také v přijímacím řízení v roce 2014 se projevil značný zájem žáků 3. ročníku učebních oborů, případně i jiných absolventů učebních nebo maturitních oborů o studium druhého oboru. V SŠ stavební Jihlava jsou tito žáci přijímáni do vyššího ročníku podle náročnosti druhého oboru. Zatímco u oborů Elektrikář a Instalatér jsou žáci přijímáni do 2. ročníku, u ostatních oborů jsou žáci většinou přijímáni do 3. ročníku.

Do dvouletého denního nástavbového studia se přihlásil dostatečný počet uchazečů pouze do oboru Stavební provoz, druhý nabízený obor  Nábytkářská a dřevařská výroba nemohl být pro nízký počet uchazečů o studium otevřen. 
6/ VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ
Výsledky vzdělávání žáků jsou rozčleněny do následujících částí:
· Celkový přehled prospěchu tříd za 1. a 2. pololetí školního roku

· Přehled prospěchu v jednotlivých předmětech za 1. a 2. pololetí školního roku
· Seznam žáků s vyznamenáním za 1. a 2. pololetí školního roku
· Souhrnná statistika tříd včetně absence žáků za 1. a 2. pololetí školního roku
· Výsledky závěrečných zkoušek dle jednotlivých tříd

· Výsledky maturitních zkoušek dle jednotlivých tříd

Všechny výše uvedené dokumenty jsou přílohou výroční zprávy pod č. 5
MATURITNÍ ZKOUŠKA
V roce 2014 proběhla maturitní zkouška podle nového modelu již čtvrtým rokem a tentokrát bez výrazných změn oproti předchozímu roku 2013.
Složení nové maturitní zkoušky zůstalo stejné jako v roce 2012 i 2013, tzn. že se maturitní zkouška skládala ze dvou částí – společné (státní) a profilové (školní). Aby žák uspěl u maturity, musel úspěšně složit povinné zkoušky obou těchto částí. Povinné i nepovinné zkoušky se konaly stejně jako v roce 2013 již pouze v jedné úrovni obtížnosti, která odpovídala základní úrovni obtížnosti podle katalogů požadavků.

SPOLEČNÁ ČÁST
2 povinné zkoušky:
1. český jazyk a literatura
2. cizí jazyk nebo matematika
PROFILOVÁ ČÁST
2–3 povinné zkoušky
- stanoví ředitel školy
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY
maximálně 2 nepovinné zkoušky - nabídku stanovil ředitel školy
Neúspěšní žáci z jarního termínu a žáci, kteří nebyli v jarním termínu k maturitní zkoušce připuštěni, mohli složit maturitní zkoušku v podzimním termínu v září 2014.
Pokud žák neuspěl u komplexní zkoušky z českého jazyka a literatury nebo cizího jazyka, opakoval jen tu dílčí zkoušku/y, u které neuspěl. Nebylo tedy nutné opakovat celou komplexní zkoušku, jako tomu bylo v prvním ročníku maturit. 

SŠ stavební Jihlava získala v podzimním termínu statut tzv. spádové školy, ve které konali opravnou zkoušku nebo zkoušku v náhradním termínu také žáci z jiných jihlavských středních škol.

V souhrnných výsledcích, tedy se započítáním výsledků jarního i podzimního termínu vykazuje SŠ stavební Jihlava v roce 2014 vysokou úspěšnost svých žáků u maturitní zkoušky:

Celkový počet žáků v maturitním ročníku 2013/2014:  88 žáků

Úspěšnost v předmětu ČESKÝ JAZYK – 95,45% (4 žáci neuspěli v didaktickém testu)

Úspěšnost v předmětu ANGLICKÝ JAZYK – 100%

Úspěšnost v předmětu NĚMECKÝ JAZYK – 90,91% (1 neúspěšný žák)

Úspěšnost v předmětu MATEMATIKA – 98,86% (1 neúspěšný žák)

ZÁVĚREČNÁ ZKOUŠKA
Ministerstvo školství ve spolupráci s Národním ústavem odborného vzdělávání postupně provádí reformu závěrečné zkoušky, která má zvýšit kvalitu vzdělávání žáků učebních oborů. Od roku 2005 probíhá reforma prostřednictvím projektů podporovaných Evropským sociálním fondem.

Jde o systémovou změnu v ukončování studia v učebních oborech, která znamená konec zavedeného stavu, kdy si zadání závěrečných zkoušek připravovala každá škola pro sebe. Podstatou nové závěrečné zkoušky je jednotné zadání pro určitý obor vzdělání (např. zedník, truhlář, pekař, kadeřník atd.), na jehož vývoji spolupracují učitelé odborných škol s odborníky z praxe. Proces sjednocování požadavků na závěrečnou zkoušku vede ke zvyšování srovnatelnosti výsledků vzdělávání a má významný vliv na kvalitu přípravy žáků a jejich dobré uplatnění v praxi. Stěžejní roli hraje zkouška praktická, při níž má žák řešit reálné úkoly a problémy. Při ústní zkoušce dostávají žáci také otázky ze světa práce, aby se zjistilo, jestli mají alespoň základní představu o uplatnění v praktickém životě.

Cílem reformy závěrečné zkoušky je vytvořit jednotná zadání závěrečných zkoušek a jejich spuštění od školní​ho roku 2014/2015. V tomto školním roce by už měli všichni žáci, kteří se již učili podle školních vzdělávacích programů, novou závěrečnou zkoušku povinně skládat.
Střední škola stavební Jihlava se rozhodla zapojit do reformy závěrečné zkoušky ještě před jejím povinným zavedením.

Střední škola stavební Jihlava byla pilotní školou, ověřující jednotné závěrečné zkoušky oboru INSTALATÉR. K tomuto oboru byl posléze přibrán obor UMĚLECKÝ TRUHLÁŘ. Výsledky žáků jsou díky jednotným kritériím snadno srovnatelné s výsledky žáků jiných škol se stejnými obory. Ve školním roce 2011/2012 vykonali jednotné závěrečné zkoušky v naší škole poprvé i žáci oboru ELEKTRIKÁŘ - SILNOPROUD. Ve školním roce 2012/2013 se konaly jednotné závěrečné zkoušky v naší škole i v oborech TRUHLÁŘ, TESAŘ a ZEDNÍK.

Ve školním roce 2013/2014 se do systému jednotné závěrečné zkoušky zapojily  i poslední dva tříleté učební obory, ve kterých dosud závěrečná zkouška probíhala podle původních pravidel – jednalo se o obory KLEMPÍŘ - STAVEBNÍ VÝROBA a POKRÝVAČ. 
Střední škola stavební Jihlava je tak připravena na povinné zavedení jednotné závěrečné zkoušky, které by měla přinést novela školského zákona na podzim 2014. 
7/ PREVENCE SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝCH JEVŮ
Pro oblast prevence sociálně patologických jevů je v SŠ stavební Jihlava ustanoven metodik prevence – tuto funkci ve školním roce 2013/2014 vykonával zkušený vyučující tělesné výchovy Mgr. Radek Koiš.

Pro oblast prevence sociálně patologických jevů byl metodikem prevence zpracován tzv. minimální preventivní program školy, který je založen na následujících základních úkolech:

·       v ovlivňování chování žáků ve smyslu podpory a ochrany  

      jejich zdraví


·      včlenění primární prevence do ŠVP školy

(
v účinné a preventivní spolupráci s rodiči žáků

(
v dalším vzdělávání učitelů v oblasti prevence všech negativních jevů a zdravého životního stylu

(
v účinném vytváření aktivit pro volný čas v rámci možností školy, především ve sportovní oblasti a při využívání moderních informačních technologií

(
v organizaci aktivit v oblasti kultury – divadelní představení, 


filmová představení, přednášky, besedy směřující k posílení


zdravého názoru na životní hodnoty

(
v úzké spolupráci s ÚP Jihlava, PPP Jihlava i městem Jihlava


při využívání dostupných programů v oblasti prevence

(
v co možná nejlepší práci třídních učitelů – v rámci výuky, společných schůzek, třídnických hodin, výletů, zájezdů,

kurzů, apod. sledovat chování žáků, jejich názory, postoje, vysokou absenci ve výuce, změny v názorech, postojích a chování

(
vylepšováním materiálního vybavení školy a zlepšováním příjemného čistého prostředí vzbuzovat v žácích pocit nutnosti slušného chování

(
ve znalosti právních aspektů týkajících se negativních jevů

(
v zamezení šíření návykových látek směrem do školy

(
ve spolupráci s policií ČR a Městskou policií

Minimální preventivní program školy je součástí výroční zprávy v příloze č. 6 
8/  DALŠÍ  VZDĚLÁVÁNÍ  PEDAGOGICKÝCH  

      PRACOVNÍKŮ
       Pro další vzdělávání pedagogických pracovníků využívala SŠ stavební Jihlava ve školním roce 2013/2014 především instituce v Jihlavě k tomuto účelu zřízené:

Národní institut pro další vzdělávání, pracoviště Jihlava

Vysočina Education, pracoviště Jihlava

Uvedené organizace nabízely řadu vzdělávacích aktivit na aktuální témata jako např. změny ve školské legislativě, změny v organizaci nové maturitní zkoušky, přihlašování a řízení projektů financovaných z evropských fondů, extremismu a antisemitismu, vzdělávání vedoucích pedagogických pracovníků, ekologické výchovy, etické výchovy, agrese a agresivity, finanční gramotnost apod. Dále se pedagogové SŠ stavební zúčastnili vzdělávacích akcí v rámci jednotlivých vyučovacích předmětů jako např. v oblasti cizích jazyků, občanské výchovy, českého jazyka, matematiky a chemie.

      Učitelé odborných předmětů se ve školním roce 2013/2014 zúčastnili především akcí rozvíjejících jejich odborné znalosti – některé z nich byly pořádány Českou komorou autorizovaných inženýrů a techniků, některé organizací PSM CZ (Prezentace stavebních materiálů). Odborní učitelé se dále zúčastnili školicích akcí významných firem z oblasti stavebních materiálů, např. firem XELLA, POROTHERM, SCHIEDEL, BRAMAC, SANITEC, ALCAPLAST apod. K rozšíření odborných znalostí v oblasti stavebnictví přispěla i účast a možnost konzultací na stavebních veletrzích v Brně a v Praze.

Vedení školy se rozhodlo věnovat ve školním roce 2013/2014 pozornost právě dalšímu vzdělávání pedagogických pracovníků a obecně profesnímu růstu pedagogů jako takovému. Rozhodlo provést individuální rozhovory se všemi pedagogickými pracovníky, aby byl zmapován aktuální stav a aby mohly být pracovníkům stanoveny cíle v oblasti profesního rozvoje. Před vlastními rozhovory byli pracovníci informováni, čeho se bude rozhovor týkat a co je jeho smyslem:
Téma rozhovoru: profesní rozvoj učitele

Co si představit pod pojmem „profesní rozvoj učitele“.

Profesní rozvoj učitelů je jednou ze základních podmínek udržení kvality školního vzdělávání a jeho rozvoje. Za profesní rozvoj, tedy i profesní rozvoj učitelů je považována jakákoliv činnost, kterou se rozvíjejí individuální vědomosti, schopnosti, dovednosti a další charakteristiky profese (OECD, 1997). Profesní rozvoj učitelů má tři základní složky – je to nejen institucionální další vzdělávání učitelů, ale i sebevzdělávání, a také jsou to a velmi významně – znalosti, zkušenosti a dovednosti získané profesní praxí učitele. Tyto tři součásti profesního rozvoje se navzájem doplňují a pro profesní rozvoj jednotlivce (a kvality školy) jsou všechny tři nezastupitelně významné.

· Jak vidí učitel svoje aktuální profesní působení ve škole? 

· Jak se cítí profesně naplněn: zcela – částečně – málo?

· Kde vidí prostor pro svůj profesní růst? V pedagogické oblasti? V odborné oblasti?

· Jakou má konkrétní představu o svém dalším profesním růstu? Jakých konkrétních akcí by se chtěl zúčastnit?

·  Jakým konkrétním oblastem by se chtěl věnovat? 

(Výcvik speciálních pedagogických dovedností – zvládání nekázně, jak správně motivovat žáky, jak řešit konflikty, efektivní využití nových vyučovacích metod, efektivní využití nových technologií, koučing, mentoring, supervize…)

· Mělo by další vzdělávání učitelů probíhat spíše externě (podle individuální volby učitele mimo pracoviště nebo spíše interně na pracovišti mimo pracovní dobu?

· Měl by být zaveden kariérní systém, který by zvýšil profesní kompetence a kvalitu práce učitelů?

Ředitel školy společně se zástupkyní ředitele uskutečnili do konce školního roku 2013/2014 rozhovory se všemi učiteli a písemně zaznamenali vyjádření učitelů k výše uvedeným tématům. Dlouhodobým cílem je vytvořit plán profesního rozvoje pro každého učitele a dbát na to, aby tento plán zohledňoval na jedné straně přání a zájmy učitele, na druhé straně však aby byl v souladu s potřebami školy a v souladu se všemi zásadními školními dokumenty.

9/  PREZENTACE ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI
     Vedení SŠ stavební Jihlava si velmi dobře uvědomuje význam prezentace školy na veřejnosti. Snaží se „image“ školy vytvářet dlouhodobě a ve spolupráci se všemi pracovníky školy.

Při prezentaci na veřejnosti se SŠ stavební Jihlava snaží dokázat, že je školou moderní a školou s širokou nabídkou studijních i mimostudijních možností. Toto by také měl zachycovat náš informační materiál o škole, který vedení školy každý rok na podzim pečlivě připravuje a také vždy inovuje s ohledem na změny za poslední rok.
Informační materiál školy používaný ve školním roce 2013/2014 je přílohou výroční zprávy pod č. 7.
     Velkou váhu při prezentaci školy přisuzujeme také dnům otevřených dveří, které se ve školním roce 2013/2014 uskutečnily 7.12.2013 a 31.1.2014. Během těchto dvou dnů umožňujeme všem zájemcům projít si všechny prostory školy za vedení učitelů, diskutovat o možnostech studia, ptát se na podrobnosti např. i stávajících studentů, z nichž někteří jsou také přítomni v tyto dny ve škole. Pro návštěvníky zajímající se zvláště o učební obory je velmi důležité shlédnout i dílenské prostory na odloučeném pracovišti v Heleníně.

V souvislosti s otevřením nového centra praktické výuky v Heleníně byl veřejnosti nabídnut mimořádný termín prohlídky ihned po oficiálním otevření.

V sobotu 14.9.2013 v době od 8.00 do 16.00 hodin byl celý areál centra praktické výuky otevřen veřejnosti, této příležitosti využilo okolo 300 návštěvníků. 
     SŠ stavební Jihlava se prezentovala veřejnosti na většině přehlídek škol pořádaných na podzim 2013 v Kraji Vysočina, tedy v Jihlavě, Pelhřimově, Havlíčkově Brodě, Žďáru nad Sázavou, Velkém Meziříčí, ale také mimo kraj – v Jindřichově Hradci. Kromě toho se zástupci školy zúčastnili řady setkání s rodiči a žáky 9. ročníků základních škol v Kraji Vysočina, ale i mimo něj.

Nově začala škola ke své propagaci využívat i internetu, byl vytvořen profil školy, seznam klíčových slov a zaplacena kampaň na některých významných portálech.

Po celý školní rok 2013/2014 byly také organizovány návštěvy žáků ze základních škol. Nebylo to však jenom formou prohlídky školy, ale snahou bylo zapojit žáky ze ZŠ do některých aktivit ve škole i na praxi a tím rozšířit jejich přehled o možnostech studia stavebních a dřevařských oborů a o náplni tohoto studia. 
     Velmi důležitým a stále významnější prostředkem prezentace školy na veřejnosti je webová stránka školy. Škola používá dynamickou webovou stránku s redakčním systémem, který umožňuje okamžité zveřejnění důležitých informací, např. výsledků přijímacího řízení, informací k zahájení školního roku, dokumentů pro výuku apod. Na webové stránce školy jsou také rozvrhy všech tříd a učitelů a také suplování a další změny na následující výukový den, takže učitelé a žáci, kteří mají doma přístup k internetu, jsou aktuálně informováni o všech změnách. Ve školním roce 2009/2010 zavedla SŠ stavební Jihlava tzv. elektronickou třídní knihu, kdy rodiče a žáci mají přes webovou stránku školy a při použití hesla přístup k přehledu absence a klasifikace jednotlivého žáka.
Vedení školy dospělo k závěru, že webovou prezentaci školy je potřeba posunout opět na vyšší úroveň. Na jaře 2013 byl vytvořen nový koncept webové stránky školy se záměrem, že nová webová stránka bude nabídku a náplň měnit podle přistupujících uživatelů – rodičů, žáků, uchazečů o studium, zájemců o vzdělávání dospělých apod. Současně s tím bylo rozhodnuto o zásadní změně grafické podoby školního webu. Uvedený záměr byl naplněn a nová webová stránka školy byla zprovozněna v podzimních měsících roku 2013.
Funkci webmastera i nadále vykonával vyučující výpočetní techniky dr. Pospíchal, což umožnilo rychlé a bezchybné zveřejňování potřebných informací. Komunikace prostřednictvím počítačové sítě a celkové fungování výpočetní techniky ve škole byla na výborné úrovni díky usilovné a pečlivé práci správce sítě pana Jaromíra Železného. V souvislosti s odchodem dr. Pospíchala do důchodu na konci školního roku 2013/2014 převzal funkci webmastera pan Jaromír Železný. 
     Při prezentaci školy samozřejmě nezapomínáme na regionální tisk a snažíme se zde publikovat  významné události a úspěchy, kterých škola dosahuje, ať už se jedná o odborné nebo sportovní soutěže, projekty finančně podpořené EU, spolupráci s firmami nebo významné změny ve vybavení školy (zprovoznění nového areálu v Heleníně). Výborná spolupráce probíhá především s Jihlavskými listy a s Deníkem, velmi úspěšně se také rozvinula spolupráce s regionálním vysíláním Českého rozhlasu. Příkladem úspěšné prezentace v tisku je například článek z dubna 2014 o mezinárodní akci s názvem „Světový rekord – píšťalka“, do které se SŠ stavební Jihlava aktivně zapojila, nebo rozsáhlý rozhovor v Jihlavských listech tradici a perspektivě klempířského řemesla, který redaktorovi Jihlavských listů poskytl učitel odborného výcviku pan Matula (přílohy číslo 8 a 9). 
Články v novinách a všechny události ve škole jsou pozorně a pečlivě sledovány naší kronikářkou – vyučující českého jazyka Mgr. Vácovou  - vše je zachyceno v kronice školy a doplněno o fotografickou dokumentaci formálních i neformálních událostí.
  10/  INSPEKČNÍ  ČINNOST PROVEDENÁ  ČŠI

   Ve školním roce 2013/2014 provedl školní inspektor PhDr. Mgr. Milan Matějů kontrolu průběhu maturitní zkoušky v podzimním období roku 2013. Střední škola stavební Jihlava byla vybrána jako spádová škola, zajišťovala maturitní zkoušku pro 72 žáků ze 7 středních škol regionu Vysočina. Výsledkem inspekční  činnosti bylo konstatování, že průběh maturitní zkoušky byl zcela standardní a že v kontrolované oblasti nebylo zjištěno žádné porušení právních předpisů.
Žádná jiná inspekční činnost v SŠ stavební Jihlava ve školním roce 2013/2014 neprobíhala.
11/  VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2013
Souhrnné výsledky hospodaření za rok 2013 jsou přílohou výroční zprávy pod číslem  10.
12/ ZAPOJENÍ DO ROZVOJOVÝCH 
     A  MEZINÁRODNÍCH PROGRAMŮ

SŠ stavební Jihlava se ve školním roce 2013/2014 zapojila do vypracovávání a realizace různých rozvojových a mezinárodních projektů a tím i získávání  mimorozpočtových finančních prostředků. Z nejvýznamnějších lze uvést následující:

· Projekt Leonardo da Vinci.
          Název projektu: „Podpora tradičních stavebních řemesel – stáže učňů oboru zedník ve Francii“
Organizace zajišťující stáž v zahraničí: Centre de formation d´apprentis du batiment, 34, Rue Danton, 10150 PONT SAINTE MARIE, 
          SŠ stavební Jihlava byl schválen dvouletý projekt v rámci programu Leonardo da Vinci na období let 2012 – 2013. Grantová smlouva s Národní agenturou pro evropské vzdělávací programy (NAEP) byla podepsána v srpnu 2012, na jaře 2013 vycestovala první skupina žáků školy do Francie. Program Leonardo da Vinci je financován s podporou EU.

V termínu od 17.3. 2013 do 30.3.2013 se uskutečnila první odborná stáž žáků Střední školy stavební v partnerské škole CFA v Troyes ve Francii. Stáž byla zajištěna v rámci schváleného programu Leonardo da Vinci a zúčastnili se jí žáci 2. a 3. ročníku oboru zedník. Do Francie odcestovalo sedm našich žáků v doprovodu učitele Mgr. Ondřeje Bachra.

V termínu od 8.9.2013 do 21.9.2013 se uskutečnila druhá odborná stáž žáků Střední školy stavební v partnerské škole CFA v Troyes ve Francii. Stáž byla zajištěna v rámci schváleného programu Leonardo da Vinci a zúčastnili se jí žáci 3. ročníku oboru zedník. Do Francie odcestovalo šest našich žáků v doprovodu učitele Mgr. Ondřeje Bachra. 

Stáž byla rozdělena na dvě části. První část proběhla na stavbě historické repliky hradu Guedelon. Naši žáci zde pracovali na ochozech hradu, otesávali a upravovali kameny, vyráběli a pálili cihly a tvořili vápenatou maltu. Veškeré tyto stavební techniky pocházejí ze 13. století a na Guedelonu se je francouzští mistři snaží znovu vzkřísit a používat.

Druhá část stáže se odehrávala v odborných dílnách naší partnerské školy v Pont Saint Marie (část města Troyes). Naši žáci se zde seznamovali s konstrukcemi a renovacemi hrázděných domů. Tyto domy jsou typické pro kraj Champange, ale najdeme je i v řadě dalších zemí  západní Evropy.

Během pobytu ve Francii absolvovali naši žáci několik exkurzí, mimo jiné to byla prohlídka historického města Troyes a také návštěva hlavního města Paříže. V rámci mimoškolního programu se uskutečnil také fotbalový zápas mezi českými a francouzskými žáky. 

· Nový program na podporu mezinárodní spolupráce ERASMUS+

Začátkem roku 2014 byly vyhlášeny podmínky pro nový program mezinárodní spolupráce škol a dalších institucí s názvem Erasmus+. Je to nový vzdělávací program Evropské unie na období 2014–2020, který podporuje spolupráci a mobilitu ve všech sférách vzdělávání, v odborné přípravě a v oblasti sportu a mládeže. 

Střední škola stavební Jihlava ihned na nově vyhlášený program zareagovala a napsala dva projekty – jeden z nich navazoval na dlouhodobou spolupráci s francouzskou partnerskou školou „Centre de formation d´apprentis du batiment“ v PONT SAINTE MARIE a byl zaměřen na výměny žáků oboru instalatér. Druhý projekt navazoval na spolupráci se slovenskou partnerskou školou v Nových Zámcích. Oba dva projekty byly hodnoceny velmi dobře, avšak k realizaci byl odsouhlasen pouze druhý zmiňovaný projekt s názvem „Společně ke stolu“
V rámci tohoto projektu bude probíhat spolupráce se dvěma zahraničními školami, jednou z nich je Odborná škola Székesfehérvár (Maďarsko), druhou  Odborná škola Nové Zámky (Slovensko). Střední škola stavební Jihlava a dvě zmiňované zahraniční školy naplánovaly v rámci projektu tyto aktivity: Žáci společně vyrobí stůl a židle pro nízkoprahové zařízení Charity v Jihlavě. Při práci budou žákům pomáhat mladí lidé z Charity Jihlava. Žáci také navrhnou vymalování místnosti, kde stůl a židle budou umístěny a toto vymalování také provedou. V závěru projektu si všichni společně i s učiteli sednou ke kulatému stolu, který společně vyrobí, a budou diskutovat o důležitosti vzdělání a možnosti návratu do vzdělávacího systému pro mladé lidi z Charity v Jihlavě.

Výše popsaný projekt byl odsouhlasen a bude realizován v období od října 2014 do května 2016. 

· Od 1.2.2012 do 31.12.2014 probíhá v SŠ stavební Jihlava projekt „Inovace výuky  řemeslných oborů na SŠ stavební Jihlava“ v rámci programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“, celková hodnota projektu činí 5,5 milionu Kč
Hlavní cílovou skupinou jsou žáci SŠS Jihlava, vedlejší cílovou skupinou jsou učitelé SŠS Jihlava a ostatních odborných škol v kraji Vysočina. Cílem se vytvořit vzdělávací pracoviště s moderním vybavením – v projektu se škola zaměřuje na obory zedník, elektrikář, instalatér, truhlář a tvorbu evaluačních nástrojů pro hodnocení praxe a sociálního partnerství. Nástroje hodnocení budou součástí výstupu a škola s nimi seznámí ostatní odborné školy Kraje Vysočina na odborné konferenci.

Projekt se skládá se 4 odborných aktivit a 2 doplňkových aktivit, společně tvoří ucelený nástroj pro trvalé zlepšování podmínek výuky žáků řemeslných oborů v SŠS Jihlava, moderní technologie budou doplněny o metodické materiály, které budou využívány jako součást ŠVP, budou také vytvořeny  3 zcela nové ŠVP, které zaplní poptávku po specializovaných zednických pracích. 
· Od 1.3.2012 do 28.2.2014 probíhal v  SŠ stavební Jihlava projekt „SŠS Jihlava – šablony“ v rámci programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“, celková hodnota projektu činila 2 164 762,- Kč
Cílem projektu bylo prostřednictvím nových metod a nástrojů docílit zlepšení stavu počátečního vzdělávání na SŠ stavební v Jihlavě. 

         V rámci projektu byly realizovány následující klíčové aktivity:
· Metodické kurzy pro učitele cizích jazyků 

· Roční jazykové kurzy pro učitele cizích jazyků v ČR 

· Jazykové kurzy pro učitele cizího jazyka v zahraničí 

· Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT – v rámci této klíčové aktivity učitelé vytvářeli a ověřovali digitální učební materiály 

· Zlepšování sociálního klimatu ve škole. Vytváření otevřeného a podporujícího školního prostředí
Veškeré cíle projektu byly úspěšně naplněny a projekt byl ve školním roce 2013/2014 ukončen bez jakýchkoli nedostatků nebo výtek ze strany poskytovatele grantu. 
· Od 2.4.2013 do 31.1.2015  v  SŠ stavební Jihlava probíhá projekt „Získejme a podporujme žáky v technických oborech“ v rámci programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“, celková hodnota projektu činí 2 695 002,- Kč
Cílem projektu je vytvořit funkční poradenský systém pro žáky ZŠ, který podpoří technické vzdělávání pomocí moderních metod kariérového poradenství jako peer learning, výměna zkušeností na infoportálu mezi žáky středních a základních škol. V rámci projektu bude také probíhat intervenční působení na žáky ohrožené předčasným odchodem ze školského sytému.

Žákům ZŠ chceme prezentovat technické vzdělávání a racionalizovat jejich rozhodování, ale také jim chceme pomoci s případnými studijními problémy na SŠ, tak abychom minimalizovali předčasné odchody ze vzdělávacího systému. Výše zmíněné nástroje jsou součástí čtyř aktivit projektu, které korespondují s moderním pojetím kariérového poradenství.

Dílčími cíli projektu je:
- rozvoj osobností žáků SŠ, kteří absolvují trénink komunikačních dovedností
- vytvoření nástroje pro rozpoznávání žáků ohrožených předčasným odchodem ze vzdělávacího systému

Projekt se skládá ze 4 odborných aktivit:
Proč si vybrat technický obor?
Proč si vybrat řemeslo?
Proč jsme si vybrali technickou školu?
Chceme být úspěšní
· Od 10.9.2013 do 30.6.2015  v  SŠ stavební Jihlava probíhá projekt  s názvem „Přírodní a technické obory – výzva pro budoucnost“   v rámci programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“. Projekt je zaměřen na podporu technických a přírodovědných oborů. Žadatelem tohoto projektu je Kraj Vysočina, partnery projektu je 26 středních škol v Kraji Vysočina. Projekt byl schválen k realizaci na dva školní roky 2013/2014 a 2014/2015.
Cílem projektu je:
- rozvíjet ve školách aktivity zaměřené na rozvoj technického a přírodovědného myšlení a tvořivosti žáků 

- modernizovat a inovovat technické vybavení školy (laboratoř, PC vybavení) 

- popularizovat moderní technologie, technická odvětví a technické a přírodovědné obory 

- podporovat nabídku motivační a zájmové činnosti pro děti a mládež
· V květnu 2014 připravila a podala SŠ stavební Jihlava v rámci výzvy č. 54  OP VK, IPo, oblast podpory 1.1 projekt s názvem „Spolupráce škol a firem a žákovské minipodniky“. Projekt v celkové hodnotě 3,6 milionu Kč získal ze strany poskytovatele vysoké hodnocení a bude realizován v období od září 2014 do července 2015.
Projekt se zaměřuje na tři klíčové aktivity:

KA1 – Odborná praxe ve firmách

Škola vyhledá nové příležitosti pro odbornou praxi ve firmách pro žáky maturitních oborů 1. a 4. ročníků.

KA2 – soutěž a výroba modelu altánu

Proběhne zadání soutěže pro žáky 2. – 3. ročníků maturitních oborů, odborní učitelé a garant z praxe nastaví parametry soutěže – model altánu.

Modely vyrobí žáci maturitních ročníků jako součást odborné praxe, na výrobě se budou podílet 2 školy mimo Kraj Vysočina.  

KA3 – truhlářské minipodniky na ZŠ

Ve spolupráci s 10 ZŠ (2 mimo region) bude podpořeno založení truhlářského minipodniku na ZŠ (fiktivní firma).

Na ZŠ budou probíhat kroužky, které nastaví fungování minipodniků ve školách:  žáci sami vyhledávají informace o založení účtu a vyberou nejlepší, zjistí, jak se přihlásit na sociální a zdravotní pojištění atd. 

          Finální verze žádosti v Benefitu projektu „Spolupráce škol a firem a  

          žákovské minipodniky“ je v příloze č. 11.
13/  DALŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ – CELOŽIVOTNÍ UČENÍ

     Střední škola stavební Jihlava spolupracuje dlouhodobě v oblasti dalšího vzdělávání s řadou institucí, především s úřady práce, s organizacemi zajišťujícími další vzdělávání dospělých, ale i přímo s firmami. Pro tyto partnery zajišťuje profesní rekvalifikace v souladu se zákonem, č. 435/2004 Sb. o zaměstnanosti a podle vyhl. 519/2004 Sb. o rekvalifikaci uchazečů o zaměstnání a zájemců o zaměstnání a o rekvalifikaci zaměstnanců. 
Střední škola stavební je oprávněna poskytovat rekvalifikační kurzy bez zvláštní akreditace v těch oborech vzdělání, které vyučuje a které má zapsány ve školském rejstříku.
     Střední škola stavební Jihlava je také autorizovanou právnickou osobou podle zákona č. 179/2006 Sb. o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání.
     Střední škola stavební Jihlava je v současné době autorizovanou právnickou osobou pro následující profesní kvalifikace:
36-051-H Tesař

36-020-H Zedník

36-022-H Zhotovitel zateplovacích systémů

26-008-E Elektrické instalace

26-009-E Elektrické rozvody

26-010-E Elektrická zařízení

33-001-H Truhlář nábytkář

33-002-H Stavební truhlář

36-030-H Pokrývač skládaných krytin

36-031-H Pokrývač skládaných krytin tvarově složitých střech

36-032-H Pokrývač skládaných krytin střech historických budov
36-003-H Montér vnitřního rozvodu vody a kanalizace
36-004-H Topenář
36-005-H Montér vnitřního rozvodu plynu a zařízení

36-021-H Montér suchých staveb
39-001-H Malíř

     V únoru 2014 uběhla pětiletá lhůta od udělení autorizace pro některé profesní kvalifikace, proto SŠ stavební Jihlava požádala o jejich prodloužení na období dalších pěti let. Prodlouženy tak byly autorizace pro následující profesní kvalifikace:

36-051-H Tesař

36-020-H Zedník

33-001-H Truhlář nábytkář

33-002-H Stavební truhlář

36-030-H Pokrývač skládaných krytin

36-031-H Pokrývač skládaných krytin tvarově složitých střech

36-032-H Pokrývač skládaných krytin střech historických budov
     Na základě zájmu některých spolupracujících firem dále SŠ stavební Jihlava požádala o autorizaci pro jednu novou profesní kvalifikaci a tato jí byla také udělena:
36-053-H Klempíř stavební

     Nově zahajované rekvalifikace financované úřady práce již musí být také v souladu se systémem dílčích kvalifikací. Po reorganizaci úřadů práce byla v březnu 2012 vyhlášena veřejná zakázka velkého rozsahu na dodavatele rekvalifikačních kurzů na období 4 let:
„Výběr dodavatelů rekvalifikačních kurzů a poradenského programu pro Kraj Vysočina na období 2012 – 2015“

Veřejná zakázka obsahovala 31 modulů, o každý modul se bylo možné ucházet zvlášť. SŠ stavební Jihlava zpracovala rozsáhlou dokumentaci pro veřejnou zakázku ve dvou modulech: modulu  26 – Stavebnictví a modulu 29 – Elektrotechnika. Nabídka SŠ stavební Jihlava byla v uvedených modulech vyhodnocena jako nejvýhodnější a škola tak stala dodavatelem rekvalifikací pro celý Kraj Vysočina, o čemž byla podepsána rámcová smlouva mezi SŠ stavební Jihlava a Úřadem práce ČR, Generální ředitelství.

V průběhu celého školního roku 2013/2014 probíhaly rekvalifikační kurzy podle objednávek jednotlivých poboček úřadů práce v bývalých okresních městech, celkem prošlo za školní rok rekvalifikačními kurzy 22 účastníků.
SŠ stavební Jihlava zajišťovala v zimních měsících školního roku 2013/2014 také vzdělávací program pro stavební firmu Pozemní stavby Jihlava  v rámci projektu „Vzdělávejte se pro růst“. Škola připravila pro uvedenou firmu speciální program zaměřený na moderní dřevostavby:

Výstavba  moderních  dřevostaveb

Školení  se zaměřuje na základní úvod do problematiky dřevostaveb, jejich rozdělení, konstrukční systémy, na správný návrh vnitřního prostředí těchto staveb a vnitřní technologie a dále se věnuje procesu přípravy a realizace dřevostaveb. Cílem školení je získat vědomosti a zkušenosti s výstavbou dřevostaveb,praktická část se zaměří na tesařské spoje,provádění dřevěných krovů,zateplování dřevostavby. Praktická část je doplněna návštěvou dřevostavby provedenou v nízkoenergetickém pásmu.

Teoretické okruhy:

· základní pojmy, rozdělení dřevostaveb

· historie a současnost dřevostaveb

· architektura, konstrukční systémy a materiály

· stavební fyzika dřevostaveb

· požární odolnost dřevostaveb

· energetická náročnost dřevostaveb

· srovnání klasického domu, dřevostavby a pasivního domu

· technická zařízení budov – systémy vytápění a větrání, příprava vody, elektroinstalace

· využívání obnovitelných zdrojů energie

 14/  PROJEKTY  FINANCOVANÉ  Z CIZÍCH  ZDROJŮ

     V roce 2013/2014 byly v SŠ stavební Jihlava realizovány projekty financované z cizích zdrojů uvedené v následující tabulce:
	Název projektu
	Vyhlašovatel
	Projekt vybrán

ano - ne
	Datum podpisu smlouvy
	*Finanční prostředky získané od vyhlašovatele
	*Doba realizace projektu

od - do

	Odstraňování graffiti
	Město Jihlava
	ano
	
	52.250,- Kč
	2012-13

	OPVK–Cizí jazyky interakt.
	MŠMT
	ano
	
	8.040,- Kč
	2010-13

	OPVK-Odborné filmy
	MŠMT
	ano
	
	89.949,- Kč
	2010-13

	OPVK-Šablony
	MŠMT
	ano
	
	837.073,- Kč
	2012-13

	OPVK-Technická Vysočina
	Kraj Vysočina -ORR
	ano
	
	23.640,- Kč
	2010-13

	OPVK-Řemesla
	Kraj vysočina - ORR
	ano
	
	1.815 640,89 Kč
	2012-14

	OPVK-Kariérové poradenství
	Kraj vysočina - ORR
	ano
	
	1 110 784,96 Kč
	2013-14

	OP VK – Přírodní a technické obory
	MŠMT
	ano
	
	157 052,- Kč
	2013-15

	Leonardo da Vinci-Podpora stav. řemesel
	NAEP
	ano
	
	344 524,21,- Kč
	2012-13

	Comenius partnerství
	NAEP
	ano
	
	89 204,96,- Kč
	2011-13

	Fond malých projektů-Znáte památné stromy?
	Evropský fond pro regionální rozvoj
	ano
	
	305 374,19,- Kč
	2012-13


15/  SPOLUPRÁCE  S  PARTNERY
      SŠ stavební Jihlava při svém vzdělávacím procesu spolupracovala ve školním roce 2013/2014 s řadou partnerů, z nichž nejdůležitější byly instituce a firmy zajišťující praktickou část výuky, odbor školství KÚ Vysočina, školská rada, odborová organizace, rodiče žáků, Úřad práce v Jihlavě (po reorganizaci Úřad práce České republiky – krajská pobočka v Jihlavě), stavební i jiné firmy v okrese atd.

      Spolupráce SŠ stavební Jihlava se subjekty, které zajišťují praktickou část výuky, byla na velmi dobré úrovni. Ve školním roce 2013/2014 uskutečňovalo odborný výcvik u firem na základě řádně uzavřené smlouvy cca 35 žáků, především žáků 2. a 3. ročníku tříletých učebních oborů. SŠ stavební Jihlava věnovala odbornému výcviku u firem zvýšenou pozornost a pověřila svého pracovníka – pana Milana Vyskočila – pravidelnou kontrolou firem a také evaluační činností. 
      Zvláště úzká spolupráce se ve školním roce 2013/2014 rozvinula mezi školou a firmou Podzimek a synové. Firma Podzimek a synové s. r. o. a Střední škola stavební Jihlava se rozhodly prohloubit spolupráci při výchově a vzdělávání žáků učebních a maturitních oborů stavebního a dřevařského zaměření.

Statutární zástupci firmy a školy Ing. Martin Podzimek a PhDr. Pavel Toman podepsali dne 14.11.2013 rámcovou smlouvu o spolupráci, ve které jasně deklarovali společný zájem, aby profesní vzdělávání žáků probíhalo v souladu s moderními trendy ve stavební a dřevařské výrobě a aby probouzelo u žáků zájem o zvolený obor tak, aby v něm měli zájem po ukončení vzdělávání nadále pracovat.

Rámcová smlouva o spolupráci vyjadřuje zájem obou partnerů vzájemně se informovat o potřebách pracovního trhu, požadavcích na budoucí zaměstnance, o změnách ve vzdělávacím systému, o podmínkách teoretické i praktické přípravy žáků ve škole. Smlouva také obsahuje závazek firmy pomoci při výuce odborných předmětů např. formou přednášek odborníků, organizací exkurzí pro žáky a učitele, organizací odborných soutěží apod. Obě strany ve smlouvě přikládají značnou důležitost kariérovému poradenství a všem aktivitám, které směřují k lepší prezentaci stavebních a dřevařských oborů na veřejnosti.

Součástí rámcové smlouvy o spolupráci je také stipendijní smlouva, na základě které firma Podzimek a synové s. r. o. poskytuje stipendia vybraným žákům některých učebních oborů. Ve školním roce 2013/2014 se konkrétně jednalo o 6 žáků oborů zedník, tesař a elektrikář. Stipendium firma poskytuje vybraným žákům od 2. ročníku, a to ve výši 500,- Kč měsíčně. Stipendijní smlouva přitom jasně vymezuje podmínky, za kterých je žákům stipendium vypláceno. Kromě stipendia jsou žáci dále vybaveni firemním pracovním oděvem a nářadím pro praktickou výuku, která u vybraných žáků probíhá přímo ve firmě nebo na zakázkách, které firma právě realizuje. 

      Spolupráce se zřizovatelem, kterým je Krajský úřad Kraje Vysočina,  probíhala bez problémů. Ve spolupráci a dle instrukcí odboru školství KÚ Vysočina bylo řešeno jmenování předsedů maturitních komisí a komisí pro závěrečné zkoušky, přijímací a odvolací řízení a zvláště pak oblast financování. 
Krajský úřad Kraje Vysočina řídil, kontroloval a financoval rekonstrukci objektu v Heleníně, celý areál byl uveden do plného provozu od 1.9.2013.
Krajský úřad Kraje Vysočina  vyhlásil a zorganizoval i ve  školním roce 2013/2014 pro studenty středních škol další ročník soutěže  „S Vysočinou do Evropy“, jednalo se již o pátý ročník. Soutěžící měli prokázat znalost Kraje Vysočina a zároveň angličtiny.  Za naši školu se do soutěže přihlásili 4 žáci ze třídy 1. SA a 1. SB, do užšího finále však nepostoupili.
      Spolupráce mezi rodiči a školou probíhala průběžně, pravidelně pak na třídních schůzkách, konaných 4x ve školním roce. Připomínky, návrhy a doporučení ze strany rodičovské veřejnosti byly předkládány vedení školy přímo, nebo prostřednictvím třídních učitelů. V souladu se školským zákonem č. 561/2004 Sb. působila v SŠ stavební Jihlava Školská rada v následujícím složení:
Předsedkyně – Ing. Ivana Jelínková 

 
              Členové rady: Josef Štefan, paní Hana Provázková,


                     
         pan Jaroslav Zvolánek, Ing. Lenka Ryšavá





         Ing. Prokop Háva

Školská rada se sešla na svých pravidelných zasedáních na podzim 2013 a na jaře 2014 a projednala všechny důležité otázky života školy. Na obě zasedání byl pozván ředitel školy. Zápisy z jednání školské rady jsou veřejně přístupné na webové stránce školy a jsou také přílohou výroční zprávy – příloha č. 12.
       SŠ stavební Jihlava pokračovala ve školním roce  2013/2014  ve spolupráci se zahraničními partnerskými školami na Slovensku, ve Francii. S rakouskou partnerskou školou HTL Krems byla vzájemná spolupráce velmi omezena, což bylo způsobeno odchodem bývalého ředitele Geralda Sama do důchodu a také skutečností, že nebyl podpořen společný projekt na rok 2013/2014, který byl podán do  tzv. „malých projektů“  Evropské územní spolupráce Rakousko - ČR 2007-2013. 
Se slovenskou partnerskou školou byly udržovány velmi přátelské vazby, na podzim 2013 navštívilo 15 učitelů naší školy Nové Zámky a strávilo tam celý víkend. Spolupráce vyústila v podání společného projektu na jaře 2014, projekt byl schválen k realizaci.

S francouzskou partnerskou školou  v regionu Champagne-Ardenne byly taktéž udržovány přátelské vztahy na velmi dobré úrovni. Na podzim 2013 absolvovala skupina 6 žáků naší školy za doprovodu našeho učitele stáž ve Francii. Na jaře 2014 pak skupina francouzských žáků oboru truhlář za doprovodu dvou vyučujících absolvovala 14ti denní stáž v naší škole, tentokrát již v nových dílnách v Heleníně. S francouzskou školou byl připraven projekt mobilit v rámci nového programu Erasmus+ na období dvou let, tento projekt však nebyl schválen k realizaci.
      Spolupráce s Úřadem práce v Jihlavě (po reorganizaci Úřad práce České republiky – krajská pobočka v Jihlavě) je velmi důležitá. Prostřednictvím úřadu práce se žáci základních škol a další uchazeči dozvídají potřebné informace o vzdělávacích programech školy. Každoroční informace Úřadu  práce o uplatnění absolventů dané školy pak musí být pro vedení školy zásadním signálem, který by měl ovlivnit zavedení, útlum či změnu ve skladbě učebních či studijních oborů.

       Přestože SŠ stavební Jihlava nemá s Magistrátem Města Jihlava žádné povinné  zřizovatelské a organizační vazby, je spolupráce s Městem Jihlava pro SŠ stavební Jihlava důležitá. Již v roce 2008 SŠ stavební  navrhla  Městu Jihlava spolupráci při odstraňování nelegálních sprejerských nápisů a kreseb na fasádách domů a dalších objektech. Jihlava patří k nejvíce poškozeným městům nelegálními graffiti. V letech 2008-2014 byly studenty vyčištěny desítky objektů, pro velký ohlas, zájem města, veřejnosti i studentů naší školy pokračoval projekt i v podzimních a jarních měsících školního roku 2013/2014 v rámci harmonogramu praxí čtyřletých maturitních oborů stavební  průmyslovky.

      Spolupráce s odborovou organizací ve škole je bezproblémová. Škola informuje vedení odborové organizace v souladu s kolektivní smlouvou o zásadních záležitostech v provozní i platové oblasti. Společně a ve shodě je také projednáváno využití fondu FKSP, přičemž větší část fondu slouží především  pro podporu stravování zaměstnanců v průběhu školního roku. 
V Jihlavě dne 30.9.2014                                
Podpis  v.r.
PhDr. Pavel Toman

ředitel SŠ stavební Jihlava
Výroční zpráva SŠ stavební Jihlava za školní rok 2013/2014 byla projednána a schválena na jednání školské rady konané dne ……………..
V Jihlavě dne …………………
Podpis  v.r.
Ing. Ivana Jelínková, předsedkyně školské rady










