                         Mateřská škola Podlesí, Podlesí 257, 261 01 Příbram 
Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole Podlesí.

Ředitelka Mateřské školy Podlesí stanovuje následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., (školský zákon), v případech, kdy počet žádostí podaných zákonnými zástupci dětí o přijetí překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.  

1. Zdravotní způsobilost podle § 50 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů. 
2. K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky s trvalým pobytem v obci Podlesí. 
Předškoláci z jiných obcí, budou přijímáni jen za předpokladu, že nemají v místě trvalého bydliště svoji MŠ. 
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V případě stejného bodového hodnocení budou přednostně přijímány věkové starší děti.

Ve dnech zápisu mají všechny podané žádosti k přijetí stejnou váhu, v žádném případě nebude v den zápisu vytvořeno pořadí s přednostní výhodou k přijetí do MŠ.

Při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole bude ředitelka mateřské školy brát v úvahu důležitost jednotlivých kritérií ve výše uvedeném pořadí.
Předškolní vzdělávání se organizuje zpravidla pro děti od tří do šesti let.
Děti mladší tří let, budou přijímány za předpokladu, že splní podmínky přijetí uvedené ve směrnici o přijímání dětí.
