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Ředitelka Mateřské školy, Hrádek nad Nisou, Liberecká 607, okres Liberec, příspěvková organizace v souladu s § 30 odst. 3 Zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a vyhláškou č.14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů vydává tento školní řád, kterým se upřesňují vzájemné vztahy mezi dětmi, jejich zákonnými zástupci a zaměstnanci školy podle konkrétních podmínek uplatněných v mateřské škole (dále jen MŠ).
1. Přijímací řízení

· Ředitelka MŠ stanoví v dohodě se zřizovatelem místo, termín a dobu pro podání žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok a zveřejní je způsobem v místě obvyklým (prostřednictvím plakátů, Hrádeckého zpravodaje a internetových stránek školy www.skoly.net)

· Přijímány jsou děti ve věku zpravidla od tří do šesti let, při odkladu školní docházky do sedmi let.

· Při přijímání dětí je třeba dodržet podmínky stanovené zvláštním právním předpisem o řádném očkování dítěte (§ 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů). 

· K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky a to bezplatně. 

· Ředitelka MŠ rozhoduje o přijetí dítěte do mateřské školy na základě předem stanovených kritérií (viz příloha č.1). 

· O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhodne ředitelka na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení a registrujícího pediatra. 

· Na základě vyplněné žádosti dítěte vydá nebo zašle ředitelka MŠ do vlastních rukou zákonných zástupců dítěte Rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání. Přílohou tohoto rozhodnutí je i pozvánka na první informační schůzku rodičů, na které obdrží informace o provozu MŠ a mohou si zde domluvit průběh adaptace. 

· Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku na místa odhlášených dětí. 
2. Platby v MŠ

a) Úplata za předškolní vzdělávání

Podle zákona č. 561/2004 Sb., (školský zákon) a podle prováděcí vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, je stanoveno: 

· děti, které chodí do posledního ročníku MŠ a dovršily od 1. září do 31. srpna nejvýše 6-ti let věku, nebo jim byl povolen odklad povinné školní docházky, mají předškolní vzdělávání bezúplatné po dobu nejvýše12 měsíců (školský zákon § 123 odst. 2)

· úplata ostatních dětí za předškolní vzdělávání je stanovena na 500,- Kč měsíčně pro dané období (vyhláška č. 14, § 6, odst. 2)

· úplata za předškolní vzdělávání pro děti s omezenou docházkou (na 4 hodiny denně) je stanovena na 2/3 základní částky
· osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá sociální příplatek, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče (vyhláška č. 14, § 6, odst. 3)

· rodiče, kterých se týká osvobození, podají v MŠ žádost o osvobození na příslušném formuláři prokáží tuto skutečnost každé čtvrtletí potvrzením o přiznání sociálního příplatku

· o osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka  (školský zákon, § 146, odst. a)

· po kalendářní měsíc, v němž bude omezen nebo přerušen provoz MŠ po dobu delší než pět vyučovacích dnů, stanoví ředitel MŠ výši úplaty, která nepřesáhne poměrnou část výše úplaty stanovené pro příslušné období odpovídající rozsahu omezení nebo přerušení provozu MŠ 

· rodiče, kterých se týká snížení úplaty si podají v MŠ žádost o snížení na příslušném formuláři

· o snížení úplaty v konkrétních případech rozhoduje ředitelka (školský zákon, § 164, odst. a). 

b) Úplata za školní stravování

Organizace, rozsah školního stravování dětí a úplata za školní stravování se řídí zvláštním právním předpisem a je rozepsána v Provozním a stravovacím řádu školní jídelny (viz příloha č. 2).
Platby za předškolní vzdělávání a školní stravování se hradí hotově v rámci předem stanovených pokladních hodin v kanceláři vedoucí školní jídelny. Z bezpečnostních a organizačních důvodů jsou stanoveny konkrétní dny pro příjem hotovosti od rodičů. V jiné dny lze hotovostní platby provádět pouze výjimečně.

Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v MŠ jsou platby pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu MŠ a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do MŠ (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d).

3. Evidence dětí
· Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce vyplněný Evidenční list dítěte. 
· Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu pediatr. 
· Rodiče nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích. 
· Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. 
4. Provoz MŠ

· Provoz  mateřské školy je od 6,30 do 16,00 hodin (po předchozí dohodě i do 16,30).
· Omezení nebo přerušení provozu MŠ v měsíci červenci a srpnu stanoví ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem a výsledek dohody oznámí zákonným zástupcům dítěte nejméně dva měsíce předem. Provoz MŠ lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než je uvedeno výše. Za závažné důvody se považují organizační či technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání.
· Příchod dětí do MŠ doporučujeme od 6,30 do 8,00. Poté se škola z bezpečnostních důvodů zamyká. Pro případy dětí, jímž je omezena docházka na 4 hodiny denně z důvodu pobírání rodičovského příplatku je stanovena docházka od 8,00 do 12,00 hodin. Po předchozí dohodě lze přivádět děti do MŠ dle potřeb rodiny, dítě ale musí být nahlášeno na stravování. Odchod dětí domů vzhledem k zabezpečení budovy probíhá v době od 12 do 12,30 hodin, odpoledne pak od 14,30 do 16,00 (16,30)hodin.
· Rodiče omlouvají děti na tentýž den nejpozději do 8,00 hodin a to telefonicky. Na následující dny se děti omlouvají kdykoli v průběhu dne, osobně nebo telefonicky.
· Rodiče předávají dítě do MŠ zdravé. Učitelky mají právo v zájmu zachování zdraví svého a ostatních zdravých dětí nepřijmout do MŠ dítě s příznaky onemocnění. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění,  rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí MŠ.

· Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha) jsou rodiče telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče o dítě. Učitelka má právo požadovat od rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do kolektivu dětí.

· Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají. Pokud se rodiče nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na předepsaném formuláři vedení MŠ.
· Při vstupu do MŠ nabízíme adaptační režim. Rodiče se mohou domluvit s s ředitelkou a učitelkami školy na vhodném postupu. Adaptační režim probíhá po celé září.
· Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných. 

· Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí. Doporučujeme rodičům pravidelně sledovat nástěnky.
· Stížnosti, oznámení a podněty k práci MŠ je možno doručit do poštovní schránky nebo osobně ředitelce školy, která je v zákonné lhůtě vyřídí nebo postoupí nadřízeným orgánům.

· Konzultační hodiny ředitelky MŠ probíhají každé pondělí od 15,00 do 16,00 hodin, po dohodě lze domluvit i jiný termín. 
· Pokud dítě zůstane v MŠ po ukončení provozu nevyzvednuté, tj. po 16,00 (16,30) hodině, učitelka se pokusí spojit se zákonným zástupcem telefonicky. V případě, že se spojení nepodaří, je učitelka povinna kontaktovat Policii ČR a sociální pracovnici Městského úřadu v Hrádku nad Nisou. V případě, že nedojde k nápravě, může být tato skutečnost považována za porušování školního řádu a dle platných předpisů může dojít k ukončení docházky dítěte do MŠ. 

· Organizace provozu MŠ zpracována v  Provozním řádu MŠ (viz příloha č.3).

5. Zacházení s majetkem 
· V průběhu vzdělávacích činností jsou děti vedeny k šetrnému zacházení s věcmi, hračkami vůči sobě i ostatním dětem tak, aby nedocházelo k ublížení na zdraví dětí nebo znehodnocování majetku mateřské školy. 

· V případě poškození majetku školy bude tato záležitost projednána se zákonnými zástupci dítěte a požadována oprava, náhrada škody v co nejkratším termínu. 

· Po dobu pobytu v prostorách MŠ jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak,a by nepoškozovali majetek MŠ. Pokud zjistí poškození majetku MŠ, jsou povinni toto neprodleně nahlásit pedagogickému pracovníku školy. 

6. Práva rodičů

· Na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte. 
· Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání dítěte. 
· Na poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání dítěte. 
· Na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života. 
· Sledovat své dítě během výchovně vzdělávacího procesu ve třídě, zapojit se do vzdělávacího programu školy, spolupracovat dle svých možností a představ. 
· Požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ. 
· Rodiče jsou informování o všem co se v MŠ děje prostřednictvím nástěnek, informačních tabulí v šatnách dětí, na schůzkách rodičů a na webových stránkách MŠ.
7. Povinnosti rodičů
· Zajistit řádnou docházku dítěte do MŠ, omluvit případnou nepřítomnost dítěte. 

· Předat do MŠ pouze dítě zcela zdravé.

· V případě infekčního onemocnění dítěte oznámit bezodkladně tuto skutečnost škole. Potvrzení od lékaře je nutné přinést vždy po infekční nemoci a léčbě antibiotiky. Dále má učitelka právo toto potvrzení vyžadovat dle svého uvážení. 

· Při náhlé změně zdravotního stavu dítěte v době jeho pobytu v MŠ si neprodleně dítě vyzvednout. 

· Informovat MŠ o  změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání a bezpečnost dítěte. 

· Nahlásit změny v důležitých osobních údajích dítěte (změna trvalého bydliště, telefonního čísla, zdravotní pojišťovny).

· Na vyzvání ředitelky školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte, porušování provozu MŠ. 

· Dodržovat stanovenou organizaci provozu a vnitřní režim MŠ, řídit se školním řádem, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti s nimiž byli seznámeni.

8. Práva dítěte 
Dítě má právo (vyňato z Úmluvy o právech dítěte): 

· aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit)

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým ze svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi, kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,…)

· být respektováno jako jedinec s právem vyrůst v tělesně i duševně zdravého jedince, s právem být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod., s právem rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, s právem hrát si, s právem na soukromí, … 

9. Povinnosti dítěte
· V rámci výchovně vzdělávací práce si s dětmi stanovíme pravidla, která v průběhu celého roku dodržujeme. Děti jsou vedeny k dodržování těchto pravidel, která vedou k samostatnosti, zodpovědnosti si za své věci (v šatně), zodpovědnosti za věci společné (hračky, pomůcky, vybavení MŠ), slušnosti, kamarádství, a k bezpečnému pohybu v budově školy i mimo ní.
10. Práva a povinnosti pedagogických pracovníků a zaměstnanců školy
· Pedagog přispívá svou činností k naplnění výše uvedených práv dítěte.

· Má právo na zdvořilé chování ze strany rodičů a důstojné prostředí, ve kterém vykonává svou práci. 

· Rozhoduje o metodách a postupech při plnění vzdělávacích cílů školy. 

· Učitel je povinen odpovídat zákonným zástupcům na jejich připomínky a dotazy přiměřeným a vhodným způsobem.

11. Pravomoci ředitelky MŠ

Ředitelka MŠ může ukončit docházku dítěte do MŠ po předchozím písemném upozornění zákonného zástupce dítěte jestliže:

· zákonný zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ a jednání k nápravě byla neúspěšná

· ukončení doporučí v průběhu pobytu dítěte lékař nebo školské poradenské zařízení

· zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání nebo úplatu za školní stravování (školský zákon §123) ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelkou jiný termín úhrady

· dítě se bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než 14 dní

12. Péče o zdraví a bezpečnost dětí

a) Předcházení rizikům, poučení dětí 
· Škola zajišťuje, aby děti byly poučené o možném ohrožení zdraví a bezpečnosti při všech činnostech, jichž se účastní při vzdělávání nebo v přímé souvislosti s nimi. 
· Pedagog nemůže podávat v MŠ dětem léky, protože nemá k tomuto úkonu odbornou způsobilost. 
· Budova školy je od 8,00 hodin uzamčena. Celý areál MŠ je v době poledního klidu uzavřen a to od 12,30 do 14,30 hodin. 
b) První pomoc
· Při náhlém onemocnění dítěte, úrazu zajistí pedagog včasné poskytnutí první pomoci. O události a provedených opatřeních neprodleně informuje zákonné zástupce dítěte a ředitele.

· Škola odpovídá za vhodné rozmístění lékárniček první pomoci s potřebným vybavením. Na vhodných místech umístí seznam telefonních čísel zdravotnických zařízení, včetně zařízení zajišťujících dopravu raněných, nemocných. 

· Škola zajistí proškolení pedagogických pracovníků v oblasti poskytování první pomoci.

c) Dozor nad dětmi
· Za bezpečnost dětí v MŠ odpovídají po celou dobu výchovné práce s dětmi pedagogičtí pracovníci školy a  to od doby převzetí dětí od jejich zákonných zástupců až do doby předání dětí zákonným zástupcům nebo jimi pověřené osobě. Pedagogický pracovník předá dítě pověřené osobě jen na základě písemného pověření vystaveného zákonným zástupcem dítěte.

· Pedagogický pracovník odpovídá při pobytu dětí mimo území MŠ za bezpečnost nejvýše dvaceti smyslově, tělesně i duševně zdravých dětí.

· Ředitelka školy určuje při vyšším počtu dětí nebo při specifických činnostech další zletilou osobu způsobilou k právním úkonům zajišťujícím dozor a bezpečnost dětí (např. školnici).

· Pobyt na zahradě v době provozu je možný jen pod pedagogickým dozorem.

· V oblasti prevence sociálně patologických jevů se zaměřujeme na oblast šikany (starší děti pomáhají mladším a silnější slabším) a vandalismu (vztah k cizímu majetku).

d) Pohybové aktivity dětí
· Bezpečnost při cvičení zajišťuje pedagog svou přítomností po celou dobu cvičení. Kontroluje bezpečnost nářadí a náčiní před zahájením cvičení. Dohlíží, aby děti odložily ozdobné a jiné předměty. Přihlíží k fyzické vyspělosti jednotlivých dětí.

· Při pohybových činnostech přírodě volí terén a překážky úměrné možnostem dětí s ohledem na aktuální klimatické podmínky.

e) Evidence školních úrazů
· Ředitelka školy, které byl úraz dítěte hlášen zajistí, aby byly objektivně zjištěny a případně odstraněny příčiny úrazu.

· Všechny školní úrazy jsou evidovány v knize úrazů. Záznam o úrazu ředitelka MŠ postupuje v zákonné lhůtě elektronicky ČŠI.
f) Pojištění
· Děti jsou pojištěni proti úrazu a škodám na věcech u pojišťovny Kooperativa a.s.. V případě úrazu zákonní zástupci obdrží od ředitelky školy vyplněný formulář k vyřízení pojistné události. Pojištění se vztahuje na všechny akce, které škola pořádá.

13.Závěrečná ustanovení 
Tento školní řád je závazný pro všechny zaměstnance školy a zaměstnanci musí být s jeho obsahem prokazatelně seznámeni. Školní řád zveřejní ředitelka MŠ na přístupném místě ve škole a informuje o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce dětí.

Školní řád byl aktualizován dne: 31.8.2012 
S účinností od 1.9.2012
Naděžda Faltusová, ředitelka MŠ

Se školní řadem byli seznámeni zaměstnanci MŠ: (čitelný podpis zaměstnanců)
