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Charakteristika školy
Masarykova mateřská škola se nachází ve vilové čtvrti na okraji města Roudnice nad Labem v části Bezděkov. Jedná se o klidnou, a vhledem k výchovné práci, atraktivní lokalitu kde lze využít mnoha zajímavých míst.
Budova školy je jednopatrová, se dvěma třídami, které navštěvuje celkem 45 dětí. Škola má vlastní kuchyni, prádelnu a součástí je i školní zahrada s dopravním hřištěm.
Personál školy tvoří ředitelka, dvě učitelky, školní asistentka, vedoucí ŠJ, kuchařka a školnice, externě zde působí účetní  firma. Panuje zde rodinná atmosféra, která je velice důležitá pro kvalitní výsledky ve výchově a vzdělávání předškolních dětí.
Škola pracuje podle školního vzdělávacího programu „Po celý rok, do přírody krok“, který je vypracován v souladu s RVP PV, na který navazují třídní vzdělávací programy.
Tato škola se v minulosti potýkala s nedostatkem dětí. V posledních letech se vše výrazně změnilo k lepšímu. Kapacita nestačí pokrýt požadavky rodičů a není to jen otázkou demografického vývoje. Rodiči a veřejností je nyní škola hodnocena výborně. Je tedy nutné tento trend zachovat a pokračovat v budování dobrého jména.
Předškolní výchova

Cílem předškolní výchovy je v první řadě zajištění harmonického a maximálního rozvoje schopností dítěte, které mu umožní být v životě úspěšné. Jedná se zejména o poskytování dostatku vhodných podnětů v oblasti jemné a hrubé motoriky, samoobsluhy, řeči, smyslového vnímání a myšlení. Výchova v mateřské škole by měla navazovat na rodinnou výchovu a vhodně ji doplňovat. Respektování individuality i přirozených rozdílů u dětí, by v současné době mělo být samozřejmostí. Důležitým úkolem je rovněž diagnostika dětí, ke které má předškolní pedagog jednu z nejlepších možností.
Koncepční záměr

Řídící práce
Od nástupu na místo ředitelky mateřské školy pracuji na participaci celého týmu zaměstnanců. Mojí největší prioritou je vytvoření dobrých vztahů na pracovišti. Myslím si, že příznivé klima, ve kterém se výchova a vzdělávání dětí uskutečňuje je tím nejdůležitějším faktorem, který ovlivňuje výsledky společné práce. Je důležité, aby každý zaměstnanec znal přesně své povinnosti a kompetence, které si bude řádně a odpovědně plnit. Ochota pomoci ostatním i nad rámec svých povinností je v dobře fungujícím kolektivu také nutná. Poskytnutý prostor k diskusi vedoucí ke zlepšení práce a rozvoje školy by kolegyně měly využívat a nebát se otevřeně konzultovat připomínky s ostatními.
Program školy

Stávající vzdělávací program školy je i dle ČŠI na velmi dobré úrovni, zaměřuje se především na výchovu a vzdělávání dětí v oblasti environmentální, vzhledem k našemu zapojení se do mezinárodního programu Ekoškola. Školní vzdělávací program navazuje na stávající ŠVP a po společném posouzení a vyhodnocení celým kolektivem, je platný od nového školního roku.
Rozvoj školy

Všechny pedagogické pracovnice se neustále školí a vzdělávají, aby měly dostatečný přehled o současných trendech ve vzdělávání a výchově předškolních dětí a jejich vzdělání odpovídalo současným potřebám.

V oblasti vybavení tříd průběžně doplňujeme pomůcky pro námětové hry, koutky pro bádání a pokusy, dále dětské encyklopedie a literaturu vhodnou pro tento věk, zejména obrázkové knihy s přírodní tématikou apod., kterou mají děti neustále ve svém dosahu a mohou si ji kdykoliv vypůjčit.
V oblasti výchovy se více zaměřujeme na péči a ochranu životního prostředí, na zařazení zvyků a tradic do života školy a také na oblast polytechnického vzdělávání.
V objektu je nutné provést výměnu střechy, opravit zídky u nového plotu, obnovit zeleň na zahradě a doplnit herní prvky v ní, tak aby vše vyhovovalo současným požadavkům. Třídy nutně potřebují dovybavit nábytkem k ukládání didaktických pomůcek a rádi bychom pořídili interaktivní pomůcku, která dětem umožní hladší přechod do ZŠ. Dále máme v plánu během uzavření MŠ zrenovovat všechny dveře v objektu, které jsou původní a ve špatném stavu. Každý rok v létě je nutné vymalovat některé místnosti. Také by bylo vhodné upravit místnost, která by sloužila k individuální logopedické péči a rovněž jako sborovna pro paní učitelky, kde by měli možnost pracovat na PC, tisknout potřebné dokumenty a ukládat didaktické pomůcky. Pracujeme na projektu Zahrada MŠ a také na projektu k vybudování vlastní tělocvičny.
Hodnocení práce

Práci hodnotím především na základě vyhodnocení výsledků z hospitací, celkového průběhu výchovy a vzdělávání vzhledem k podmínkám ve škole a ochotě zaměstnanců pracovat i nad rámec svých povinností. Dále je důležitá evaluace práce, kontrola dokumentace a dodržování školního vzdělávacího programu.
Přínos pro školu

Vzhledem ke specializaci speciálního pedagoga předškolního věku (logoped-surdoped), se zaměřuji převážně na oblast logopedie (toto zaměření dříve škole chybělo a vzhledem k narůstajícímu počtu logopedických vad u dětí bylo rodiči vyžadováno). Všechny paní učitelky se věnují oblastem grafomotoriky a prevenci poruch čtení a psaní u dětí předškolního věku, případně integraci dětí se speciálně vzdělávacími potřebami. Spolupracujeme se Speciálně pedagogickým centrem v Litoměřicích a Pedagogicko psychologickou poradnou v Roudnici nad Labem.
Podpora profesionálního růstu zaměstnanců
Podpora dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků by měla být v současném školství samozřejmá a tak ji celý pedagogický sbor maximálně využívá. Sebevzdělávání se je ve škole možné také díky velkému množství odborné literatury, kterou zde máme.
Spolupráce

Rozvíjíme dobré vztahy a spolupráci se zřizovatelem, včasné informování o důležitých záležitostech týkajících se školy (pravidelná účast na poradách a respektování všech rozhodnutí ze strany zřizovatele, účast na vítání občánků, výstavy a akce města).
Rovněž je v zájmu bezproblémového vstupu dětí do dalšího stupně vzdělávání, spolupráce se Základní školou na Bezděkově a to během celého školního roku (společné kulturní akce, návštěvy a ukázkové hodiny v ZŠ, schůzky rodičů s vedením a učitelským sborem školy).
Vstřícný přístup k rodičům, otevřenost a možnost podílet se na životě ve škole je další z úkolů pro všechny zaměstnance školy (pravidelné výtvarné dílny, drakiáda, maškarní karneval s rodiči, společné putování za pokladem, besídky, soutěže pro rodiče s dětmi (výroba ptačích budek a krmítek, výroba jarního a zimního symbolu…., opékání vuřtů a akce na zahradě MŠ, soutěže pro rodiny…).
Rádi bychom rozvinuli užší spolupráci s místním domovem pro seniory formou vystupování dětí při různých příležitostech, výrobou dárečků apod., které by těmto osobám zpříjemnily život a jistě by i dětem byly užitečné.
Závěr

Naším cílem je v následujících letech stabilizovat kolektiv mateřské školy v zájmu dobrých pracovních vztahů i image školy na veřejnosti. Přispíváme k tomu také propagací školy v místním tisku, účastí dětí a jejich prací například ve výtvarných soutěžích, vytvářením fotodokumentace z různých akcí, které se zaznamenávají také do kroniky školy a na webových stránkách. Stěžejní práci přesto vidíme v kvalitně odváděné výchovně vzdělávací práci a poskytování příjemného a otevřeného prostředí pro všechny.
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