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Vlastní hodnocení školy

Toto vlastní hodnocení školy je zpracováno za období 2020–2022.
Návrh struktury vlastního hodnocení byl projednán pedagogickou radou 31.8.2020.
Toto vlastní hodnocení školy bylo projednáno na pedagogické radě dne 30. 8. 2022.
Vlastní hodnocení školy je zpracováno podle vyhlášky č. 15\2005 Sb. a ve znění její novely č. 225/2009 Sb., kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů, výročních zpráv a vlastního hodnocení školy a je zaměřeno na:

a) Cíle, které si škola stanovila zejména v koncepčním záměru rozvoje školy a ve školním vzdělávacím programu, a jejich reálnost a stupeň důležitosti,

b) Posouzení, jakým způsobem škola plní cíle podle písmene a) s přihlédnutím k dalším cílům uvedeným zejména v rámcovém vzdělávacím programu a odpovídajících právních předpisech,

c) Oblasti, ve kterých škola dosahuje dobrých výsledků, a oblasti, ve kterých je třeba úroveň vzdělávání zlepšit, včetně návrhů příslušných opatření,

d) Účinnost opatření obsažených v předchozím vlastním hodnocení.

Hlavní oblasti vlastního hodnocení školy:

1. Podmínky vzdělávání

2. Výsledky vzdělávání

3. Průběh vzdělávání

Ředitelkou školy byl sestaven tým pro získání podkladů a vypracování hodnotící zprávy:

	Pracovní zařazení
	Jméno a příjmení
	Sledovaná oblast hodnocení

	Ředitelka školy
	Mgr. Ludmila Jurášová
	Podmínky ke vzdělávání

Průběh vzdělávání

	Učitelka
	Věra Schmidlová
	SWOT analýza 

Výsledky vzdělávání

	Vedoucí ŠJ
	Lada Jedličková
	Podmínky ŠJ


Informace pro vlastní hodnocení byly čerpány z těchto zdrojů:

a) Pedagogická dokumentace

b) Rozhovory s rodiči, zaměstnanci
c) Výstupy z vlastní kontrolní a hospitační činnosti, pozorování

d) Písemné podklady (záznamy z kontrol, hodnocení)

e) Vnitřní statistické ukazatele (zájem o školu apod.)

f) SWOT analýza

Zpracování vlastního hodnocení

Příprava hodnocení
Na pedagogické radě zaměstnanců školy v roce 2020 byla projednána podstata vlastního hodnocení, jeho cíle a návrh struktury vlastního hodnocení školy. Na hodnocení se budou podílet všichni pedagogičtí pracovníci.

Pro zpracování zprávy byl vytvořen užší pracovní tým koordinátorů, kteří budou během celého procesu vlastního hodnocení školy pomáhat organizovat hodnocení, sběr a vyhodnocování informací. 

Harmonogram vlastního hodnocení školy:
	Projednání struktury hodnocení
	Pedagogická rada 31.8.2020

	SWOT analýza
	Červen 2022

	Projednání hodnotící zprávy
	Pedagogická rada 30.8.2022


Hlavní oblasti vlastního hodnocení školy
Jednotlivé oblasti jsou vždy posuzovány z pohledu cílů, které si škola stanovila, jak se daří je plnit, oblasti, kde škola dosahuje úspěchy a také v čem má rezervy.

1 Podmínky vzdělávání

Mateřská škola je velká jednopatrová budova se základním vybavením. Uvnitř budovy jsou čtyři velké místnosti (herny), šatny, WC a umývárny, hlavní kuchyň a čtyři malé kuchyňky sloužící jako výdejny, a jiné prostory pro technické zázemí. Leží v příjemné lokalitě v Žatci, má čtyři třídy a zajišťuje celodenní provoz. 

Součásti areálu je zahrada vysázená hlavně jehličnany – ideální místo pro výchovné, vzdělávací a relaxační hry. Jsou zde i atrakce, které poskytují dětem zábavu a pohyb.

1.1 Materiální podmínky

Prostředí mateřské školy se snažíme dětem zpříjemnit, a to jak interiér, tak exteriér. Každá ze čtyř tříd je jinak barevně laděná a symbolizuje tak názvy jednotlivých tříd: žlutá (třída sluníček), modrá (třída rybiček), oranžová (třída veverek) a zelená (třída broučků). Třídy jsou vybaveny novým nábytkem, který odpovídá z hlediska výšky dítěte. Tento nábytek vkusně zapadá do interiéru tříd svojí barevností, ale také účinností. Ve třídách jsou vytvořeny hrací koutky pro činnosti dětí, které jsou vybaveny didaktickým a výtvarným materiálem. 

Zahrada je vybavena dřevěnými herními prvky. Všechna čtyři pískoviště jsou zakryta prodyšnou plachtou.




Mateřská škola má vlastní kuchyň s odpovídajícím vybavením, které je v souladu s legislativou. U každé třídy je kuchyňka na vydávání jídla. Všechny kuchyňky jsou vybaveny kuchyňskou linkou na ukládání nádobí a myčkami. V každé třídě je konvice na čaj pro dodržování pitného režimu.

Každá třída má samostatné dětské umývárny a toalety, které přímo navazují na třídu a šatnu. V umývárnách je 5 dětských umyvadel a 5 záchodů. V umývárnách jsou sprchové kouty s teplou a studenou vodou. Sociální zařízení jsou přímo větrána zvenku. Zaměstnanci mohou využívat sprchu pro zaměstnance.

Materiálně technické vybavení mateřské školy odpovídá vzdělávacím a výchovným potřebám dětí. Učitelky mají k dispozici počítač ve sborovně a čtyři notebooky, pro práci ve třídě. Dále máme logopedickou třídu, která je vybavena interaktivní tabulí a spousty dalších pomůcek, zaměřené na celkový rozvoj dětí. 
V roce 2017 jsme získali od Českého atletického svazu, v rámci projektu „Atletika pro děti“, sadu sportovních pomůcek v celkové výši 19 138 Kč. Jedná se o dva kufry tělovýchovného náčiní, které využíváme k rozvoji tělesné zdatnosti našich dětí.
Celá budova MŠ prošla v roce 2017 celkovou rekonstrukci (sedlová střecha, zateplení, nová okna, vzduchotechnika).
1.2 Životospráva

Provozní doba mateřské školy je od 6.00 hod do 16.30 hod.
Režim dne
Režim dne v MŠ je uvolněný a vychází z potřeb dětí. Vytváříme program zaměřený na dítě tak, aby proces výchovy a vzdělávání odpovídal úrovni věku dítěte, jeho individuálním potřebám a zájmům. Režim dne je plně v kompetenci učitelek.

Snaha učitelek je poskytnout dětem dostatečný prostor pro hru, odpočinek i pracovní a výchovně vzdělávací náplň.

 Režim dne dětí je stanoven obecně tak, aby byla dodržena přirozená potřeba 3hodinového intervalu mezi jídlem, doba pobytu venku, doba na hry a činnosti dětí.  Po celý den je sebeobslužný pitný režim. Dbáme na dostatečný přísun tekutin. Dětí nenutíme do jídla, pouze se je snažíme motivovat. Pokud má dítě problémy s příjmem potravy, tak spolupracujeme se zákonnými zástupci dítěte, tak abychom předešli zbytečným zdravotním komplikacím. Vedoucí školní jídelny dbá na vyváženost stravy. Do jídelníčku je zařazená celozrnná strava, luštěniny, zelenina, ovoce, ryby apod. Při sestavování jídelníčku se snaží přizpůsobit tomu, co děti jedí. Snažíme se dětem zajistit dostatek volného pohybu jak v MŠ, tak při pobytu venku (zahrada, vycházky).
6.00 – 9.30 
· hry a činnosti dětí podle vlastní volby

· tělovýchovná činnost

· individuální, skupinová či frontální řízená činnost dle zájmu dětí, ve všech oblastech výchovy a vzdělávání podle plánů třídy.

· ranní kruh – vzájemné diskuze

· svačina (8,30 – 9,00)
9.30 – 11.30
· příprava na pobyt venku a pobyt venku (za nepříznivého počasí – pohybové aktivity v MŠ)
11.30 – 12.00

· hygiena, oběd
12.00- 14.00
· odpočinek 

· poslech pohádky

· zájmové kroužky

· individuální a skupinové práce se staršími dětmi
14.00 – 14.30
· hygiena, odpolední svačina

14.30- 16.30
· činnost dle vlastního výběru dětí až do odchodu dětí domů (v souladu s třídním plánem)

· za příznivého počasí – pobyt venku

     Každá třída si obecný režim dne může upravit podle svých potřeb a podmínek tak, aby maximálně vyhovoval dětem, rodičům a možnostem školy s přihlédnutím k výše stanoveným zákonitostem života dětí.

Na každém pavilonu je stálá ložnice, a to ve 2. a 4. třídě. Mladší děti zde spí (12.00 – 14.00 hod), ostatní starší děti odpočívají v 1. a 3. třídě a poté se v této době věnují zájmovým kroužkům. Pokud si rodiče nepřeji, aby jejich dítě spalo, tak se snažíme vyjít jim vstříc. Snažíme se o naplňování zásad zdravého životního stylu (přirozený vzor), o přiblížení se potřebám dětí a jejich zákonných zástupců. Využíváme sezónních činností k otužování dětí (vycházky). Respektujeme individuální potřeby dětí: pohybové aktivity, spánek, odpočinek. 

1.3 Psychosociální podmínky

Pracujeme podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.

Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby zde bylo dítě maximálně šťastné a spokojené, a cítilo se v MŠ bezpečně.
Velkou péči věnujeme také spolupráci s rodiči a jejich informovanosti, prostřednictvím informačních nástěnek, schůzek, webových stránek mateřské školy a každodenním kontaktem.

Rodiče jsou informováni o školním vzdělávacím programu, který je v souladu s rámcovým vzdělávacím programem PV a se všemi právními předpisy týkajícími se vzdělávání dětí.
Učitelky pracují s dětmi, které mají OŠD, zaměřují se na jejich všestranný rozvoj, dle ŠVP PV, nebo podle Individuálního vzdělávacího plánu, pokud je doporučen ŠZ. Snažíme se těmto dětem vytvořit optimální výchovně vzdělávací podmínky, tak aby se mohly rozvíjet dle svých možností a schopností. 

V činnostech s dětmi využíváme zpětné vazby. Pokud učitelka zjistí, že dané téma si děti dostatečně neosvojily, tak se k němu vrátí, zařadí jej do dalšího plánování.

Učitelky respektují potřeby dětí, ke každému dítěti přistupují individuálně, s ohledem na jeho možnosti. Vytváří dětem prostředí plné pohody a bezpečí. Podporují děti v samostatných pokusech. Dbáme na rovnocenné postavení všech dětí, na dodržování určitého řádu, pravidel soužití. Vztah dospělý x dítě je na dobré úrovni.
Pedagogové přistupují k dětem s respektem, jsou vstřícní, naslouchají jim, podporují a rozvíjí odpovědnost u dětí, spolupracují s ostatními učitelkami – vzájemné hospitace. Učitelky soustavně rozvíjejí vlastní vzdělání.

1.4 Řízení MŠ

 Ředitelka MŠ staví na pozitivních stránkách každého člena týmu a využívá jich ku prospěchu MŠ. Vede pracovníky tak, že se každý člen týmu cítí významný a platný pro celý tým. 

Vytváří podmínky pro integraci dětí se specifickými vzdělávacími potřebami. Dbá na dodržování dohodnutých pravidel a sama dohodnutá pravidla neporušuje.

Dbá o zdokonalování vzájemné komunikace mezi personálem MŠ a zajišťuje zdárný chod mateřské školy. Vede požadovanou dokumentaci a koordinuje práci všech zaměstnanců MŠ. Řízení staví na komunikaci a spolupráci všech zúčastněných.

Ředitelka koordinuje práci zejména prostřednictvím pedagogických rad a systémem vnitřních předpisů, které stanovují jednoznačná pravidla činnosti školy. Aktivně se spolupodílí na tvorbě školního vzdělávacího programu.
Ředitelka školy provádí systematické hodnocení práce pedagogů a poskytuje jim pravidelně zpětnou vazbu k jejich práci. Škola cíleně podporuje rozvoj pedagogických schopností začínajících pedagogů. Uvádějící učitelka je vede a pomáhá jim.

1.5 Organizační podmínky školy

Školní vzdělávací program „Jaro, léto, podzim, zima, s pohádkou je vždycky prima“ je zaměřen na celkový osobnostní rozvoj dětí. Při veškerých činnostech, které jsou v naší mateřské škole uskutečňovány, bereme v potaz individuální zvláštnosti dětí, přihlížíme k individuálním potřebám, přáním a případným omezením nejen dětí, ale i rodičů našich dětí.

Pro skupinové a individuální činnosti se snažíme uspořádat prostor tříd tak, aby se děti

mohly nerušeně zabývat různými činnostmi vycházejícími z programů jednotlivých tříd.

Učitelky pracují ve třech směnách (ranní, střední, odpolední), tak abychom zajistili překrývání učitelek
 na jednotlivých třídách a řádný chod MŠ. 

1.6 Personální podmínky

Provoz a předškolní vzdělávání zajišťuje v mateřské škole 13 zaměstnanců, z toho 9 učitelek (z nichž jedna má úvazek 0,5 jako učitelka a 0,5 jako školní asistentka), 2 zaměstnanci v kuchyni a 2 provozní zaměstnanci. Dvě učitelky máme v současné době na rodičovské dovolené. Všichni pedagogové splňují kvalifikační podmínky pro výkon povolání. Z hospitačních záznamů a osobních poznatků vedení školy lze konstatovat, že jak odborná, tak i sociální úroveň všech zaměstnanců mateřské školy odpovídá jejím vzdělávacím a výchovným cílům, které jsou stanoveny školním vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Rovněž z rozhovorů s rodiči vyplývá spokojenost s prací zaměstnanců mateřské školy.

Vhodným personálním propojením a integrací funkcí, jak u učitelky (0,5 úvazku jako učitelka a 0,5 úvazku jako školní asistentka) tak v oblasti stravovacího provozu (0,5 úvazku jako vedoucí ŠJ a 0,5 úvazku jako pomocná kuchařka) bylo dosaženo úspory zaměstnanců. 
Pedagogičtí pracovníci MŠ
	p.č
	Jméno a příjmení
	Prac. zařazení
	Vzdělání
	Úvazek

	11.
	Mgr. Ludmila Jurášová
	ředitelka
	VŠ-Speciální pedagogika – předšk. věku a učitelství
	1

	22.
	Bažantová Kateřina
	učitelka
	SPgŠ Most
	1

	33.
	Bc. Diepoltová Radka
	učitelka
	VŠ – Speciální pedagogika-vychovatelství
	1

	44.
	Bc. Kassalová Simona
	učitelka
	VŠ – Speciální pedagogika-vychovatelství
	1

	55.
	Marečková Barbora
	učitelka
	SPgŠ Most
	1

	66.
	Marečková Barbora
	školní asistentka
	SPgŠ Most
	0,5

	77.
	Bc. Pinkrová Kamila
(v souč. době na RD)
	
	VŠ – Specializace v pedagogice, obor učitelství pro mateřské školy
	0,5

	8.


	Schmidlová Věra
	učitelka
	SPgŠ Litoměřice
	1

	9.


	Šatavová Barbora
	učitelka
	SPgŠ Most
	1

	410.
	Bc. Todtová Eva
	učitelka
	VŠ – Specializace v pedagogice, obor učitelství pro mateřské školy
	1

	511.
	Bc. Turšnerová Eva 
(v souč. době na RD)
	učitelka
	VŠ – Specializace v pedagogice, obor učitelství pro mateřské školy
	1


Věková struktura pedagogických pracovníků
	Věk 
	do 30 let
	31 - 40
	41 - 50
	51 - 60
	nad 60 let
	Z toho důchodci

	Počet prac.
	6
	1
	2
	1
	1
	1


Průměrný věk pedagogických pracovníků mateřské školy: 36 let
Nepedagogičtí pracovníci MŠ
	p.č.
	Jméno a příjmení
	Prac. zařaz.
	Úvazek

	1.
	Jedličková Lada
	vedoucí ŠJ
	0,5

	2.
	Jedličková Lada
	pomocná kuchařka
	0,5

	3.
	Kubátová Barbora
	kuchařka 
	1

	4.
	Eliášová Maria
	školnice-domovnice
	1

	5. 
	Tippnerová Marie
	uklízečka
	1


Další vzdělávání pedagogických pracovnic                
Učitelky mateřské školy se, dle finančních možností, aktivně účastnily dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Rovněž jsme, dle možnosti, využívali DVPP hrazena z projektů. Pro zlepšení a zefektivnění vlastní práce si paní učitelky zvyšovaly odborné znalosti na seminářích v pedagogických centrech, studiem odborné literatury a sebevzděláváním. 

Ředitelka školy organizovala DVPP s přihlédnutím ke studijním zájmům pedagogických pracovnic, k potřebám a rozpočtu školy. Na začátku každého školního roku každá z učitelek vyplní svou kartu, kde vypíše školení, o která by měla zájem. Ředitelka školy přihlíží k těmto studijním zájmům při výběru DVPP, ale i na potřeby a podmínky školy.

Od roku 2020 do roku 2022 se učitelky v rámci možnosti zúčastnily vzdělávacích kurzů a seminářů. Jejich využití uplatňují ve své další práci. Všechny si předávají poznatky a nové zkušenosti z těchto seminářů na vzájemných setkáních.
Školní rok 2020/2021
Během školního roku se učitelky v rámci možnosti zúčastnily vzdělávacích kurzů a seminářů. Jejich využití uplatňují ve své další práci. Všechny si předávají poznatky a nové zkušenosti z těchto seminářů na vzájemných setkáních.

Další vzdělávání:

1. Mgr. Ludmila Jurášová:

· Novely právních předpisů od 1.1.2021 se zaměřením na dopady ve školství, 

· Celostátní konference: Přijímáme, začleňujeme a vzděláváme děti/žáky cizince IV (on line) 

· Legislativní novinky školního roku 2020/2021 (on line)

2. Polytechnické vzdělávání dětí v mateřské škole: Bc. Kamila Pinkrová, Bc. Kassalová Simona

3. MAP, setkání pracovní skupiny: Bc. Radka Diepoltová

Dále:

1. Schmidlová Věra – Odborná příprava PO pro preventisty a požární hlídku

DVPP bylo ovlivněno vládními opatřeními a restrikcemi COVID 19.                                        

Všechny učitelky v rámci poznávání nových metod a forem práce absolvovaly v tomto školním roce dvě vzájemné hospitace.

Školní rok 2021/2022 
Během školního roku se učitelky v rámci možnosti zúčastnily vzdělávacích kurzů a seminářů. Jejich využití uplatňují ve své další práci. Všechny si předávají poznatky a nové zkušenosti z těchto seminářů na vzájemných setkáních.
Další vzdělávání:

4. Mgr. Ludmila Jurášová:

· Novely právních předpisů ve školství 2021/2022, 

· Registr smluv,

5. Podpora autoevaluace MŠ s využitím systému InspIS ŠVP: Mgr. Ludmila Jurášová, Bc. Simona Kassalová, Barbora Šatavová,

6. Logopedická prevence – „Jak může pomoci MŠ“: Kateřina Bažantová, Barbora Marečková, Bc. Simona Kassalová, Michaela Štěpánová,

7. Emoční a sociální zralost osobnosti dítěte: Bc. Simona Kassalová
8. Podpora dětí cizinců v předškolním vzdělávání: Barbora Šatavová
9. Vzdělávání cizinců: Barbora Šatavová, Bc. Simona Kassalová
10. MAP, setkání pracovní skupiny: Bc. Radka Diepoltová

Dále:
1. Schmidlová Věra – Odborná příprava PO pro preventisty a požární hlídku
Všechny učitelky v rámci poznávání nových metod a forem práce absolvovaly v tomto školním roce dvě vzájemné hospitace.
1.7 Spolupráce s rodinou

Spolupráce s rodiči je dobrá. Denně se setkáváme při předávání dětí a je zde prostor ke krátké promluvě, nebo se mohou kdykoliv přijít poradit.

Rodiče jsou pravidelně informování prostřednictvím nástěnek, v každé šatně, o práci mateřské školy, o výchovně vzdělávacím procesu, o výsledcích tvořivosti jejich dětí a o různých akcích, které pořádáme. Každý týden je na nástěnce vyvěšen i týdenní vzdělávací program včetně nových básní, písní apod. Mohou se sami zapojit a spolupracovat s paní učitelkou. Nejčastěji se zapojují a pomáhají paní učitelce s různými materiály, potřebnými k výchovně vzdělávacímu procesu. 

Rodiče se mohou seznámit prostřednictvím nástěnky se ŠVP, se Školním řádem, dále s týdenním jídelníčkem dětí a dalšími dokumenty. Pokud potřebují zkonzultovat nějaký problém, mohou o to kdykoliv požádat jak učitelku, tak ředitelku školy.

Rodiče mají možnost výběru třídy, se zřetelem na sourozence, kamarády, přání dítěte apod. Tradicí na škole jsou odpolední „Tvoření s rodiči“, kdy si dítě s rodiči, různými výtvarnými technikami, zhotoví například dekoraci na Vánoce či Velikonoce, a „Den plný her“, kdy si rodiče s dětmi zahrají, v prostorách MŠ, různé spol. hry.
V roce 2020 a 2022 nebyla podána žádná stížnost. V roce 2021 byly podány dvě stížnosti, a to 20.9.2021 a 6.12.2021 paní Karlou S. První se týkala nedodržení povinností pedagogických pracovníků a druhá se týkala podání vysvětlení. Na obě tyto stížnosti jsem paní Karle S. odpovídala písemně a rovněž jsme to řešily na společné schůzce. 
Při rozhovoru s rodiči jsme zjistili, že rodiče jsou spokojeni. Spolupráci s rodiči hodnotíme velice příznivě, přesto se budeme snažit i nadále rodiče maximálně informovat a spolupracovat s nimi.  
1.8 Spolupráce se ZŠ, zřizovatelem, veřejností

Spolupracujeme s MěÚ, ŠÚ, PPP, SPC, 5. ZŠ, ZUŠ – Žatec, Mensa, s Městským divadlem, Muzeem, Knihovnou, DDM, aj.
Od února 2016 se naše mateřská škola stala Školkou spolupracující s Mensou.


Učitelky naší školy vytváří podnětné prostředí a pomocí her, pracovních listů a různých didaktických pomůcek se zaměřují na všestranný rozvoj dítěte, kladou důraz na rozvoj rozumových schopností, paměti, pozornosti, logického myšlení, předmatematických i předčtenářských dovedností a rozvoj motoriky.

Účastníme se různých kurzů, které Mensa nebo i jiné organizace nabízí. Výsledky naší práce jsou velice pozitivní. V mateřské škole jsme měli dvě nadané děti, s jedním z nich jsme pracovali dle Individuálního vzdělávacího plánu. Jednou ročně píšeme pro Mensu hodnotící zprávu a jsme prezentování na jejich stránkách.

Dvakrát do roka pořádáme pro děti a rodiče „DEN PLNÝ HER“, při kterých se hrají, v odpoledních hodinách, společenské hry.


Naše MŠ je zapojena do dobročinného projektu Fond Sidus, již od roku 2012. Tento fond je zařazen do oblasti vzdělávání dětí (publikační činnost s edukativním zaměřením) a také do oblasti zdravé výživy dětí a mládeže. Výnos ze sbírky je určen na vybavení dětských zdravotnických zařízení – Pediatrické kliniky UK 2. LF v Praze Motole, Dětské kliniky FN v Olomouci a na pomoc individuálním pacientům. Naše MŠ každoročně získala od tohoto fondu certifikát dárce za pomoc při Veřejné sbírce.

Spolupráce se zřizovatelem je na dobré úrovni. Pomáhají nám mimo jiné také s rekonstrukcemi. Realizace projektu zateplení budovy MŠ, výměny oken, vzduchotechniky a nových střech se uskutečnila v letech 2017–2018.

Každoročně jsme zváni Základní školou Jižní (před zápisy do ZŠ), kde jsou pro naše děti připravené různé soutěže a hry a dětí se tak seznámí s prostředím základní školy. Rovněž navštěvujeme tuto ZŠ jednou týdně, kdy s předškolními dětmi využíváme jejich tělocvičnu. Tato činnost byla v této době přerušena z důvodu koronavirových opatření.
Několikrát ročně vystupují naše děti i pro veřejnost. Pravidelně vystupujeme na žateckém náměstí o Vánocích, s krátkým programem vánočních písní a koled „DĚTI MĚSTU ŽATEC“. Zde prezentujeme i výrobky našich dětí a zdobíme si svou vánoční mísu. 

Spolupracujeme také se Střední odbornou školou zemědělskou a ekologickou Žatec, kde studenti našim dětem předávají znalosti z oblasti ekologie a životního prostředí při „DNI VODY A DNI ZEMĚ“.

Při různých příležitostech spolupracujeme i s redaktory Žateckých novin, nebo Žateckého týdeníku. Pravidelně navštěvujeme knihovnu, kde paní knihovnice pořádá různé akce jako je beseda se spisovateli, četba dětem apod.

I nadále je důležité, zaměřit se na větší využití masmédii v propagaci školy a na možnosti sponzoringu. 

Z hlediska demografických podmínek, již několik let klesá porodnost, proto se k zápisům do mateřské školy dostavuje méně dětí. V letošním roce 2022 přišlo k zápisu do MŠ 40 dětí a všechny byly přijaté, některé z nich byly umístěny v jiných MŠ (rodiče podávají několik žádostí). V letošním roce proběhl zápis i pro ukrajinské děti, z důvodu ohrožení válkou. Na tento zápis se dostavilo jedno dítě, které bylo přijaté. Před zápisem do MŠ pořádáme i dny otevřených dveří, kdy umožníme rodičům, aby se s dětmi posadili přímo do třídy a zúčastnili se výuky. Zároveň si mohou prohlédnout všechny třídy MŠ, komunikovat jak s učitelkami, tak s ředitelkou školy. Někteří rodiče projevují zájem o naši mateřskou školu již od narození svého dítěte a informují se o dění v MŠ, chodí na besídky, které pořádáme. Informace rodiče čerpají mimo jiné i z našich webových stránek. Také projevují zájem o naší MŠ děti, které již ukončily docházku do naší MŠ, a v současné době navštěvují ZŠ, chodí k nám ukázat své vysvědčení, navštěvují s rodiči besídky apod.

2 Výsledky vzdělávání

Od roku 2020 do roku 2022 jsme pracovaly dle ŠVP „Jaro, léto, podzim, zima, s pohádkou je vždycky prima“, kde jsme si společně stanovily 10 podtémat, ze kterých jsme dále vycházeli při tvorbě TVP. 
Obsah vzdělávání je ve Školním vzdělávacím programu rozpracován do podtémat, která jsou jako témata rámcová, která jsou rozpracována, konkretizována v třídním vzdělávacím programu do tematických č. se vzdělávací nabídkou, s ohledem na přání a možnosti dětí.

ŠVP určuje přibližně časové rozložení daných témat nezávazně. Časový prostor k realizaci zůstává otevřený, flexibilní, dostatečně volný s prostorem pro aktuální situace, pro aktivní vstup dětí i tvořivost učitelky. ŠVP je dokument, který úzce souvisí s postupným získáváním nových zkušeností, se sebevzděláváním pedagogů a s postupnými změnami podmínek, které jej ovlivňují.

Při tvorbě ŠVP a TVP jsme vycházely z RVP PV. ŠVP a TVP učitelkám vyhovuje a vyhovuje i požadavkům RVP PV. 

2.1 Časově neomezené plány (podtémata integrovaných bloků)

Ve ŠVP jsme měli stanoveno 10 podtémat integrovaného bloku. Tato podtémata byla zaměřená na 10 oblastí, na které jsme se při tvorbě TVP zaměřily: identita, poznávání všemi smysly, změny v přírodě, tradice a zvyky, zdravý životní styl, zdravé vztahy, ekologie, zvířata a jejich mláďata, pravidla chování – bezpečnost, sociální prostředí, v němž dítě žije, poznávání jiných kultur.

Tyto oblasti byly rozpracovány do 10 následujících podtémat:

1. Podtéma: Září - těšíme se do školky

(uvědomuji si sám sebe, prožívám různé role, vím, kdo jsem a kam patřím)

2. Podtéma: Říjen - barvy podzimu

(vědomé využívání všech smyslů)

3. Podtéma: Listopad - mlhavé ráno

(žijeme uprostřed neustálých změn v přírodě, všímáme si je a prožíváme, povětrnostní jevy)

4. Podtéma: Prosinec - vánoční čas

(příprava a realizace společných zábav a slavností - tradice a zvyky)

5. Podtéma: Leden - já a moje tělo

(chráníme si své zdraví, výchova ke zdravému životnímu stylu, ohrožující látky, cizí lidé)

6. Podtéma: Únor - stavíme iglú

(záměrně ovlivňujeme životní prostředí, aktivita, zdravé vztahy, komunita, ekologie)

7. Podtéma : Březen - jaro se probouzí

(být citliví ve vztahu k přírodě - domácí zvířata a jejich mláďata, kontakt se zvířaty)

8. Podtéma: Duben - hurá na dopravní hřiště

(varování před úrazy, nebezpečí při hrách, v dopravě)

9. Podtéma: Květen - cestou necestou

(činnosti zaměřené na poznávání sociálního prostředí, v němž dítě žije - naše město, ČR, vlast)

10. Podtéma: Červen – těšíme se na výlet

(oslavy MDD, kniha je přítel člověka, poznávání jiných kultur, planeta Země)
2.2 Tematické části jako celek jednoho integrovaného bloku 

Tematické části přímo navazovaly na společně stanovená Podtémata a stanovovaly tak konkrétně názvy týdenních plánu. V průběhu dvou let si je učitelky připravovaly a upravovaly dle potřeb dětí a podmínek třídy, tak aby ty změny mohly následně zapracovat do nového TVP, podle kterého budeme pracovat od září 2022.  

Při zpracování týdenní vzdělávací nabídky jsme vycházely z potřeb dětí z ŠVP PV a RVP PV. Týdenní vzdělávací nabídku učitelky přizpůsobovaly konkrétním potřebám dětí a daným podmínkám, zpracovávaly a zkonkretizovaly je ve svých přípravách do „bublin“. Jejich plnění bylo kontrolováno při hospitacích.

2.3 Individuální plány

Individuální plán byl vypracován při doporučení ŠPZ (OŠD, podpůrná opatření). U dětí s OŠD, u nichž nebyl IVP doporučen ŠZP jsme zpracovali plán rozvoje dítěte s OŠD, který vycházel z doporučení ŠPZ. 
Dětí s OŠD bylo ve školním roce 2020/2021–10, 2021/2022–9. U těchto dětí byl pozorován značný pokrok. Děti byly vyspělejší a lépe spolupracovaly.

Děti s odkladem školní docházky pracovaly systematicky podle zpracovaných plánu rozvoje, jež byly sestavovány na základě pedagogické diagnostiky dítěte a vyšetření PPP.

U všech dětí je zpracované závěrečné hodnocení.

2.4 Záznamy o rozvoji dítěte

Rozvoj dětí je zaznamenáván do formulářů 3x ročně, v elektronické podobě. Záznamy sledovaly pokroky jednotlivce a jejích subjektivní vývoj.   

2.5 Soulad TVP – ŠVP – RVP
TVP je vypracován dle ŠVP a vyhovuje požadavkům RVP PV. V březnu 2019 provedla ČŠI v mateřské škole kontrolu. Z Inspekční zprávy vyplývá, že Školní vzdělávací program pro předškolní zdělávání je zpracován v souladu se zásadami RVP PV.

3 Průběh vzdělávání

Učitelky se snaží naplňovat výchovně vzdělávací program ve všech oblastech. Ke všem dětem přistupují individuálně. Pracuji s dětmi formou vzdělávací nabídky, podporují samostatnost, tvořivost a nápaditost dětí, nechávají dětem dostatek prostoru pro spontánní hru, pracuji s dětmi skupinově, individuálně i frontálně, vždy podle charakteru činností. Vzdělávací obsah v TVP je zpracován v podobě integrovaných bloků a vychází z RVP PV.

Plánování a bezprostřední příprava výchovně-vzdělávací práce jsou promyšlené. Stanovené cíle respektují věkové a vývojové zvláštnosti dětí i jejich osobní tempo. Spontánní a řízené aktivity se přirozeně prolínají. Forma provedení odpovídá danému tématu. Vytvářejí pro splnění zadaných úkolů přiměřený časový prostor. Kvalitu výchovně-vzdělávací práce příznivě ovlivňuje laskavý a vstřícný přístup učitelek. Promyšleně je zařazováno i relaxační a dechové cvičení jako jedna z forem pohybové stimulace, střídání rušných a klidových částí hodiny.

Mateřská škola má ve svém ŠVP šest projektových dnů: Halloween, Bacily a viry, Masopust, Jarní čarování – slet čarodějnic, Doprava a Den dětí.
Naše MŠ je zapojena do recyklačního programu „RECYKLOHRANÍ aneb Ukliďme si svět“. Učitelky s dětmi plnily úkoly – „Pomocníci na elektřinu v domácnosti, Nakládání s odpady, Jak se recykluje, Barvy kontejnerů, Exkurze v kuchyni MŠ, Sběrná místa odpadů, Sběrné místo použitých baterií“. V tomto programu budeme pokračovat i nadále hlavně proto, že vedeme děti k dobrému vztahu k našemu životnímu prostředí. 

Děti měly možnost navštěvovat kroužek Do školy včas, zumbu, pohybový kroužek, angličtinu, logopedickou prevenci a kouzelnou tabuli. Pro děti pořádáme každý měsíc kulturní akce, pro rodiče školní besídky a v červnu loučení s dětmi, které odchází do 1. tříd ZŠ. Každým rokem umožňujeme dětem účast na různých poznávacích výletech.

Logopedické prevenci se věnuji učitelky MŠ, absolvovaly logopedický kurz (logopedický preventista), ředitelka má vysokoškolské vzdělání se státní závěrečnou zkouškou z logopedie (Bc. – logopedický asistent). Rozvoji řeči, správné výslovnosti a vyjadřování dětí věnujeme velkou pozornost. Dítě by mělo umět vyjádřit své myšlenky, pocity a potřeby. Ředitelka školy ve spolupráci s třídními učitelkami provádí logopedickou prevenci se všemi dětmi, v logopedické třídě 45 minut týdně (každá třída má vyhraněn jeden den od 9,00 – 9,45 h., dále probíhá logopedická prevence přímo na každé třídě (v ranním kruhu, ale i v průběhu dne).

Logopedická prevence probíhá kolektivní formou a rozvíjí u dětí všechny jazykové roviny. Vzdělávací obsah pro všechny třídy připravuje ředitelka školy (logopedický asistent)   nebo pověřená učitelka. 
Ve vzdělávání dětí upřednostňujeme rozvoj dovedností předcházejících čtení a psaní, rozvoj matematických souvislostí a logopedickou prevenci. Vzbuzujeme u dětí zájem o technické činnosti, různé manuální činnosti – pokusy. 

3.1 Uplatněné metody, postupy, formy práce – vzdělávací proces

TVP je neustále doplňován o další nápady a kvalitnější metody z pedagogické praxe. Mezi převažující faktory ovlivňující výchovně-vzdělávací práci patří zejména připravenost a přístup učitelek, využití metod prožitkového učení a podpora sebedůvěry dětí.  Poznatky, které učitelky získají na seminářích a vzdělávacích kurzech efektivně uplatňují ve své pedagogické praxi. Tyto poznatky jsou rovněž předávány i ostatním kolegyním. Zkušenosti, způsob práce a používání různých metod a forem práce měli možnost učitelky získat u svých kolegyň při vzájemné hospitaci. 

Je nutné, aby učitelka vždy reagovala flexibilně na potřeby dětí a dle možností se snažila přizpůsobit výchovně vzdělávací proces všem dětem s ohledem na jejich individuální potřeby.
3.2 Podpora školy dětem

Při nějakém podezření doporučujeme vyšetření dítěte v PPP nebo SPC a spolupracujeme s rodiči. Nabízíme jim možnost docházky do kroužků, pořádáme pro ně různé výlety a akce, které vychází z TVP – Mikuláš, velikonoční zajíček apod.

4 Dlouhodobé záměry rozvoje

Dlouhodobé záměry rozvoje MŠ od roku 2022 na období 10 let

Plán rozvoje mateřské školy
1. Budova

· opravy a údržby: – průběžně plněno, dle potřeby
· výměna vodovodního potrubí a radiátorů – vodovodní potrubí částečně vyměněno
· rekonstrukce elektroinstalace a svítidel
2. Zahrada

· revitalizace školní zahrady  
· oprava a vyrovnání nádvoří MŠ (stojí zde voda) 
3. Aktivity pro získání nových dětí k zápisu – průběžně plněno
· medializace, propagace

· nové formy práce

· spolupráce s rodiči

4. Spolupráce s obci – Město Žatec, s KÚ a ostatními partnery: DDM. PPP, ostatní MŠ, ZŠ. – průběžně plněno
5. Odborné řízení mateřské školy– průběžně plněno
· vnést pohodu, opustit direktivnost

· řídící a kontrolní činnost

· zlepšovat pracovní prostředí, vztahy na pracovišti

· pracovní profesionalita

· obnova řádů a směrnic dle nových zákonů, vyhlášek a vládních nařízení

· evaluace jako další startovní čára
5 SWOT analýza 

Zaměstnanci – MŠ
Silné stránky školy
· soulad RVP – ŠVP – TVP

· uspořádání učiva do ucelených celků

· naplňování individuálních potřeb dětí

· pedagogická diagnostika: děti se speciálními vzdělávacími potřebami, školní zralost (doporučení vyšetření v PPP, SPC), 

· spolupráce s PPP, SPC, ZUŠ, ZŠ Jižní, Městské divadlo, Muzeum, Knihovna apod.

· zlepšení materiálních podmínek

· dobré hygienické podmínky

· zapojení rodičů do vzdělávání dětí, vzájemná setkávání
· dobré výsledky vzdělávání, děti jsou dobře připravené na nástup do ZŠ

· doplňující programy MŠ: kroužky, projekt – „Do školy včas“ (předcházení OŠD), 
· další aktivity MŠ: logopedická prevence, testy školní zralosti (Šindelářová), testy laterality (Matějček, Žlab)

· sledujeme rozvoj každého dítěte, jeho pokroky

· dobrá spolupráce s rodiči

· plánování své vlastní pedagogické práce (TVP, bubliny)

· zapojení do veřejného života, do akcí pořádaných MěÚ Žatec
· poskytování PO
· složení pedagogického sboru (stabilizovaný), plně kvalifikovaný, jeho kreativita
· styl řízení školy (otevřený přístup ke všem rodičům a dětem)
· podmínky pro zvyšování kvalifikace
Slabé stránky školy
· nemocné děti v MŠ

· větší spolupráce mezi pedagogy – výměna zkušeností

· posílení počítačové techniky a počítačových programů ve třídách 
Příležitosti 

· zahrnout do TVP metody a formy prožitkového a situačního učení

· nezapomínat na zpětnou vazbu, sebehodnocení dětí
· dbát na vlastní hodnocení učitelky, na sebereflexi, zamyslet se nad tím, co bychom na své práci mohly vylepšit, změnit

· zaměřit se a nabízet formu aktivních činností pro seznamování s technickými dovednostmi a tím vzbuzovat zájem o technické a manuální činnosti.

Rizika
· nedostatek financí

· nedostatek dětí, snižování populace
Na základě diskuse nad výše uvedenou SWOT analýzou navrhujeme tato opatření:

· při plánování se zaměřit na metody a formy prožitkového učení, nabízet formu aktivních činností pro seznamování s technickými dovednostmi a tím vzbuzovat zájem o technické a manuální činnosti,
· využívat zpětné vazby po ukončení každého integrovaného bloku a pomoci ní plánovat dále,
· neustále se zamýšlet nad svou prací, hledat nové metody a formy práce, tak abychom uspokojily individuální potřeby všech dětí a přispěly tak k maximálnímu rozvoji každého z nich,
· mluvit s rodiči o jejich dětech, o jejích zdraví a v případě onemocnění dítěte v MŠ (úraze) okamžitě informovat jeho zákonného zástupce.
SWOT analýza – vedoucí ŠJ
Silné stránky
· vybavení kuchyně odpovídá hygienickým požadavkům,
· máme oddělené pracovní plochy pro různé suroviny,
· zdravé vaření v konvektomatu,
· dobrá spolupráce zaměstnanců ŠJ.
Slabé stránky 
· některé druhy jídel děti nejí.
Příležitosti
· snaha o přizpůsobení jídelníčku dětem, ale zároveň dodržovat normy spotřebního koše.
Rizika
· nedaří se nám plnit spotřební koš luštěnin, protože je děti nejí, pouze v podobě polévek. Aby nebyly o hladu, museli jsme jim přizpůsobit jídelníček.
· některé děti nepiji mléko, proto se jim podává čaj. Plnění spotřebního koše v tomto případě je rovněž nevyhovující.
Na základě diskuse nad výše uvedenou SWOT analýzou navrhujeme tato opatření:

· motivovat děti k jídlu a ke zdravé stravě (ovoce, zelenina, mléko).
6 Závěr

Mottem naší školky je „Školka plná pohody“. Snažíme se dětem vytvořit příjemné klima, pohodu a radost.

Na závěr shrneme některé oblasti, na které se zaměříme v naší práci a pokusíme se o jejich odstranění. 

Dle finančních možností, budeme pokračovat ve vybavování tříd novým nábytkem a didaktickými materiály, tak abychom dětem zpříjemnili pobyt v MŠ a maximálně je motivovali k poznávání. Budeme se snažit o lepší vybavení tříd dalšími pomůckami, počítači a počítačovými vzdělávacími programy. 

Zahrada je vybavena dřevěnými herními prvky. Všechna pískoviště jsou zakryta prodyšnou plachtou. Dále v prostoru školní zahrady mezi budovami prvního a druhého pavilonu je plot pro zvýšení bezpečnosti dětí s uzamykatelnou brankou. 

Budova mateřské školy je nově zateplena, včetně nové sedlové střechy, byla vyměněna okna a byly vymalovány všechny prostory MŠ.


Z důvodu koronavirové epidemie byla MŠ několikrát uzavřena a dětem bylo poskytováno distanční vzdělávání, do kterého se zapojily i některé mladší děti.
I nadále je důležité, zaměřit se na větší využití masmédii v propagaci školy a udržet si tak stávající počet dětí, tj. 100 dětí. Zaměřit se na možnosti sponzoringu. 

Vzhledem k tomu, že tato evaluace je zároveň východiskem pro zpracování nového ŠVP, podle kterého budeme pracovat od září 2022, pokusíme se jej vylepšit a případné nedostatky odstranit. 

ČŠI naposledy provedla v mateřské škole kontrolu v březnu 2019. Z jejich Inspekční zprávy vyplývá, že Školní vzdělávací program pro předškolní zdělávání je zpracován v souladu se zásadami RVP PV. 
Závěry ČŠI 

1. Podařilo se zajistit plně kvalifikovaný pedagogický sbor, zvýšení počtu učitelek umožňuje jejich efektivní souběžné působení, školní vzdělávací program byl aktualizován, zkvalitnily se materiální podmínky. Přetrvává účinný systém dalšího vzdělávání pedagogických pracovnic a cílená podpora řečové výchovy. 

2. Silné stránky – Efektivní způsob řízení, promyšlený systém dalšího vzdělávání, aktivní přístup učitelek k profesnímu rozvoji a vzájemná spolupráce zaměstnanců pozitivně ovlivňují průběh a výsledky vzdělávání. Zapojení školy do života města a četné partnerské vztahy obohacují vzdělávání o různorodé aktivity. Příjemná atmosféra, vstřícný přístup učitelek k dětem, pestrá vzdělávací nabídka, systematická podpora školní připravenosti a realizace komplexní logopedické péče přispívají k sociálnímu a osobnostnímu rozvoji dětí. Cílená podpora rozvoje pohybových dovedností dětí posiluje jejich kladný vztah k pohybu. Účinný systém pedagogické diagnostiky, respektování individuálních potřeb dětí a úzká spolupráce se školskými poradenskými zařízeními příznivě ovlivňují kvalitu vzdělávání. 

3. Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení – Děti nebyly systematicky vedeny k sebehodnocení a vrstevnickému hodnocení. 
4. Doporučení ČŠI pro zlepšení činnosti školy – Pravidelně dětem poskytovat zpětnou vazbu o dosahovaném pokroku a vést je k uplatňování hodnotících dovedností.
V tomto ohledu byla učiněná opatření. Paní učitelky se při práci s dětmi více zaměřují na poskytování zpětné vazby a vedou je k uplatňování jejich hodnotících dovedností.
Úkoly na další období:
1. Pokračovat v práci na školním vzdělávacím programu školy, jeho úpravách, zabývat se strategií jeho rozvoje.

2. Poskytovat dětem zpětnou vazbu a vést je k objektivnímu sebehodnocení.

3. Připravit se na případné distanční vzdělávání předškolních dětí.

4. Spolupracovat se ŠPZ, s cílem poskytovat poradenskou pomoc rodičům, dětem i pedagogům školy, zejména v prevenci rizikového chování a v individuálním přístupu k potřebám dětí.

5. V rámci péče o tělesnou a duševní hygienu dětí využívat co nejvíce přírodu v okolí mateřské školy, zařazovat v co největší míře pobyt venku, relaxační aktivity.

6. Pokračovat v otevřenosti školy vůči veřejnosti pořádáním společných akcí. 

7. Zaměřit se na propagaci práce školy v tisku, v místních novinách a dalších médiích, mezi rodičovskou veřejností. Cíleně se zaměřit na skupinu rodičů dětí předšk. věku.  

8. Nabídnout dětem možnosti práce v zájmových kroužcích.

9. Zaměřit se na výchovu ke zdravému životnímu stylu, podporu výchovy ke zdraví.

10. K dětem přistupovat diferencovaně, respektovat jejich individualitu – prohloubit péči o talentované děti, zajistit odbornou péči o děti se zdravotním postižením a sociálním znevýhodněním.

11. Vytvoření školního systému vlastního hodnocení.
                    Mgr. Ludmila Jurášová, ředitelka školy                                      Barbora Šatavová
Autoevaluace
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