V Ý Ň A T E K   Z E    Š K O L N Í H O    Ř Á D U
· Žák je povinnen ve škole se slušně chovat, dbát pokynů pedagogických pracovníků, podle svých schopností se svědomitě připravovat na vyučování a dodržovat vnitřní řád školy.

· Žák je povinnen chovat se i mimo vyučování (ve volných dnech i o prázdninách) tak, aby nenarušoval mravní normy společnosti a dělal čest sobě i škole.

· Žák je povinnen chodit do školy pravidelně a podle rozvrhu hodin a účastnit se činností organizovaných školou. Účast ve vyučování nepovinných předmětů a docházka do zájmových kroužků je pro zařazené žáky povinná.

· Žák musí chodit do školy vhodně a čistě oblečen.

· Žák je povinnen zacházet s učebnicemi a školními potřebami šetrně, udržovat své místo, třídu i ostatní školní prostory v čistotě a pořádku.

· Před ukončením vyučování nesmějí žáci bez dovolení vycházet ze školní budovy. Při každém předčasném opuštění školy musí mít žák omluvenku od rodičů. Pokud je mu ve škole nevolno, propustí ho třídní učitel domů pouze v doprovodu dospělé osoby.

· Žák je povinnen chránit své zdraví i zdraví svých spolužáků. Žákům jsou zakázány činnosti, které jsou zdraví škodlivé, např. kouření, pití alkoholických nápojů či požívání drog.

· Žák nesmí nosit do vyučování věci, které ohrožují zdraví a mravní výchovu spolužáků.

· Žák mluví a chová se pravdivě, nelže, nevychloubá se a nevysmívá se nikdy a nikomu.

V Markvartovicích 4. září 2017
