KRITÉRIA PRO PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY PRO ŠKOLNÍ ROK
                                     2022/2023                                              č.j. 18/2022

Ředitelka Mateřské školy Červený Újezd, Praha- západ stanovila následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst.2 písm. b)
zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního možného počtu dětí pro mateřskou školu.
Předškolní zařízení může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním (případně má doklad, že je proti nákaze imunní, nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci). Výjimkou jsou děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné.
K zápisu na školní rok 2022/2023 stanovuje ředitelka školy tato kritéria pro přijetí:
1. K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky s trvalým pobytem v obci Červený Újezd, pro které je s účinností od 1.1.2017 předškolní vzdělávání  povinné, nebo děti s odkladem školní docházky v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. V případě cizinců se přijímání řídí místem pobytu v příslušném školském obvodu.
       2 .     Nárok na přednostní přijímání dále mají:
a/ děti, které před začátkem školního roku ( do 31.8.2022  ) dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku s trvalým pobytem v obci Červený Újezd

b/ děti, které před začátkem školního roku ( do 31.8.2022 ) dosáhnou nejméně třetího roku věku s trvalým pobytem v obci Červený Újezd.
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c/ ostatní děti podle věku / tj. od nejstarších k nejmladším / do naplnění volné kapacity školy. Nesmí být překročena kapacita MŠ.
Přednost mají děti s trvalým pobytem v obci Červený Újezd.
Do přijímacího řízení budou zařazeny jen žádosti dětí, které dovršily minimálně 2 roky věku do 31.8.2022
Stanovená kritéria nabývají účinnosti ode dne : 1.3.2022

V Červeném Újezdě dne: 28.2.2022                                                Martina Jančová – ředitelka školy




                                                                                             

 







