Základní škola a Mateřská škola Tmaň, okres Beroun

      KONCEPCE  ROZVOJE ZŠ A MŠ TMAŇ NA OBDOBÍ  2018 – 2023         č.j.:515/18
1. Vyhodnocení koncepce z období 2012 – 2017

a) Materiální oblast  
Úkoly -  vybavit učebny ŠD novým nábytkem, postupná obměna zahradního nábytku MŠ, výměna části tabulí pro psaní fixem, zastřešit venkovní schodiště ŠD, přidat radiátory v tělocvičně, modernizovat software a hardware, průběžně vyměňovat PC starší 5ti let, doplňovat průběžně vybavení ZŠ i MŠ pro názornou a efektivní výuku.

Všechny úkoly, stanovené pro období 2012 až 2017, byly splněny. Díky ochotě zřizovatele vyjít vstříc mladým rodinám v obci, aby mohly umístit do MŠ děti mladší tří let, podařilo se navíc v roce 2017 rekonstruovat sociální zařízení tak, aby splňovalo hygienické požadavky pro přijetí i dětí dvouletých. Zároveň došlo i k rekonstrukci sociálního zařízení v základní škole. Finančně se na plnění úkolů podílel zřizovatel, VáČS Tmaň, místní organizace (finanční a věcné dary) a částečně byly použity i finanční prostředky ze státního rozpočtu z kapitoly ONIV. Školská rada se zapojila z hlediska organizačního zajištění některých akcí.  
b) Výchovně vzdělávací oblast

Úkoly - snaha o naplněnost ZŠ i MŠ, dosáhnout plně kvalifikovaného pedagogického sboru, podporovat DVPP, kvalitně připravit žáky pro přestup na 2. stupeň ZŠ, udržet vysokou úroveň sociálního klimatu školy, podporovat přátelskou pracovní atmosféru, naplňovat cíle školních vzdělávacích programů ZŠ, MŠ, ŠD, rozvíjet klíčové kompetence žáků, příprava žáků k zvládnutí plošného testování žáků v 5. ročníku, zajistit účinnost individuální péče o žáky s SPU, s SPCH, s IVP, zaměřovat se na rozvoj tvořivého myšlení žáků, podporovat projektové vyučování, respektovat osobnost dítěte, prohlubovat tělesný rozvoj dětí, prohlubovat součinnost školy a rodiny ve výchovném působení, posilovat zdravé sebevědomí dítěte, předcházet negativním jevům u žáků, posilovat v žácích pozitivní přístup ke světu, zdokonalovat řídící činnost, zvyšovat aktivní podíl pracovníků školy na řízení, zaměřit se na objektivnost při hodnocení výsledků výchovy a vzdělávání, přispívat ke smysluplnému naplňování volného času dětí. 
Úkoly v této oblasti nejsou z hlediska svého zaměření jednoznačně měřitelné, přesto je dokážeme objektivně zhodnotit. Nedaří se zajistit plně kvalifikovaný pedagogický sbor. Chybí 1 učitelka s požadovanou kvalifikací. Škola má požadavek na úřadu práce, ale během tohoto období se nepřihlásil kvalifikovaný pedagogický pracovník, který by splňoval požadavky pro práci na naší škole. Přesto je výuka zajištěna paní učitelkou, která pracuje velmi kvalitně a odvádí práci na vysoké úrovni, i když nemá vysokoškolské vzdělání. Rezervy máme také v oblasti rozvoje tvořivého a kritického myšlení žáků, v zajištění účinnosti individuální péče o žáky se SVP či žáky nadanými. Rovněž naplňování volného času dětí v rámci nabídky zájmového vzdělávání nebo nabídky zájmových útvarů je potřeba prohloubit.                        Další dané úkoly se nám daří plnit aktivně a na velmi dobré úrovni, velmi si ceníme spolupráce s rodiči.   
2. Stanovení úkolů pro období 2018 - 2023

a) Materiální oblast
· Provádět pravidelně rozbory hospodaření s finančními prostředky.
· Respektovat požadavky zřizovatele.
· Hospodárně nakládat s prostředky státními i obecními, využívat efektivně příjmy z vlastní činnosti.
· Dbát na soustavné zlepšování estetického vzhledu školy, vnitřních prostorů a okolí.
· Průběžně obnovovat vybavenost novým nábytkem, moderní technikou, pomůckami a učebnicemi, obměna zahradního nábytku.                                                 

Škola a její zřizovatel jsou zapojeni do Strategického rámce MAP ORP Beroun, tato účast je podmínkou pro možnost žádat o dotace na vyhlášené výzvy (Příloha č. 1)
b) Personální oblast a oblast řízení a vedení školy

-Vytvářet kvalifikovaný, odborně způsobilý, stabilní a optimálně složený pedagogický sbor, vzájemné respektování.    -Zdokonalovat řídící činnost a zvyšovat aktivní podíl PP na řízení školy.
-Udržet a rozvíjet u pedagogů profesní dovednosti, podporovat DVPP.
-V případě odchodu učitele se speciálními kompetencemi a funkcemi ze školy, zajistit jeho náhradu - výchovný poradce, koordinátor ŠVP, školní metodik prevence rizikového chování, koordinátor EVVO, koordinátor ICT, speciální pedagog.
-Vypracovat funkční kontrolní systém a odměňovat kvalitní práci na základě stanovených kritérií.  

-Vytvořit dobře fungující školní poradenské pracoviště.

-Vyžadovat zodpovědnost všech pracovníků za výsledky jednotlivých žáků, třídy, školy; vést všechny pracovníky k jednotnému a důslednému působení na žáky.
c) Výchovně vzdělávací oblast

-Zaměřit se na základní učivo, které stanoví Standardy pro základní vzdělávání a které by měli zvládnout všichni žáci.
-Činnosti, které ve škole probíhají, musí směřovat a přispívat k utváření souboru klíčových kompetencí.
-Zaměřit se na výchovu žáků ke zdravému životnímu stylu, na jejich osobnostní a sociální rozvoj a rozvoj 

  jejich sociálně komunikačních dovedností.
-V rámci MPP klást důraz na pozitivní ovlivňování klimatu školy, minimalizovat kázeňské problémy žáků ve    

  škole i mimo školu, zaměřit se na prevenci a řešení rizikového chování.
-Dosáhnout základní úrovně matematické, čtenářské, jazykové, informační, přírodovědné, sociální a finanční 

 gramotnosti.
-Kvalitně připravit žáky pro přestup na 2. stupeň ZŠ, k zvládnutí plošného testování žáků.
-Smysluplně naplňovat volný čas žáků a další rozvoj jejich znalostí, dovedností a schopností; zájmové vzdělávání                        zaměřit na činnost školní družiny, zájmové útvary a další aktivity mimo vyučování; navýšit kapacitu školní družiny. 
d) Prezentace školy na veřejnosti a spolupráce s dalšími subjekty
-Prohlubovat součinnost školy a rodiny ve výchovném působení.
-Prezentovat školu a její aktivity na veřejnosti.
-Vyžadovat zodpovědnost všech pracovníků za informovanost vůči veřejnosti, budovat vzájemnou důvěru ve vztazích. -Využívat aktivní angažovanosti rodičů v aktivitách školy - Školská rada, sponzorství, exkurze, pomoc při organizování školních akcí.
-Spolupracovat s dalšími školami, zejména s MZŠ Suchomasty; se subjekty, které vyvíjí činnost na území obce.  
e) Oblast inkluze – žáci se SVP a žáci nadaní

-Pokračovat ve funkčně  nastaveném systému nápravné péče na škole, doplňovat specializované učební pomůcky, spolupracovat s odbornými institucemi a zajišťovat průběžné vzdělávání pedagogů v oblasti speciální pedagogiky.
-V učebním plánu umožnit diferenciaci. 
-Pro mimořádně nadané a talentované žáky zpracovat školní systém soutěží, na které budou navazovat obvodní, okresní, krajská, celorepubliková i mezinárodní kola.
f) Evaluace

-Zvyšovat kvalitu školy zjišťováním slabých míst v aktivitách školy a jejich následné odstraňování.
-Průběžně vyhodnocovat koncepci školy.
-Pravidelně vypracovávat vlastní hodnocení školy.
-Každý rok předkládat výroční zprávu včetně hospodaření.
-Zadávat srovnávací testy – Kalibro, ČŠI, vlastní.
-Respektovat pravidla pro hodnocení žáků.
-Realizovat hodnocení pedagogických pracovníků.
-Odměňovat zaměstnance na základě předem stanovených pravidel.
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