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KONCEPCE   ŠKOLY

Koncepce vychází z Rámcově vzdělávacího programu pro základní vzdělávání.
Hlavní cíl 

Poskytnout žákům kvalitní základy všeobecného vzdělání. Naší snahou je vytvořit podmínky pro další vzdělávání, komunikaci mezi lidmi a uplatnění v životě, rozvíjet osobnost každého žáka, aby byl schopen samostatně myslet, svobodně se rozhodovat a projevovat se jako demokratický občan, to vše v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami.

Základní filozofie

Neustálé zkvalitňování vzdělávacího a výchovného procesu. Velkou výhodou je nízký počet žáků ve třídách a celkově nízký počet žáků na celé škole, klidné prostředí mimo ruch města. Škola v roce 2003 prošla nákladnou rekonstrukcí. Materiální podmínky jsou na slušné úrovni a učební pomůcky vyhovují 
požadavkům na výuky.
V souladu s RVP tvořit a doplňovat ŠVP pro základní vzdělávání. Stanovení priorit školy v těchto oblastech: výpočetní a komunikační technika, anglický jazyk a ekologická výchova vzhledem na geografickou polohu školy (třídění odpadů, šetření energií, péče o zeleň v rámci školy, odpovědnost za  životní prostředí v katastru obce).
Vytvořit ze školy místo aktivního a radostného poznávání, kde se plně respektují individuální zvláštnosti každého dítěte i jeho právo na odlišnost a individuální tempo. K jeho dosažení je základem partnerský vztah mezi žáky, učiteli a rodiči, založený na vzájemném respektu, a důraz na výchovném působení školy.

Zajištění bezpečného prostředí a pozitivního klimatu, které jsou podmínkou kvalitního učení. Každodenní systematický a záměrný rozvoj komunikačních a sociálních dovedností dětí.
Rozvoj vnitřní motivace žáků. K jejímu rozvoji jsou nezbytné tři faktory: smysluplnost (učiva, činnosti), možnost mít vliv na průběh (možnost výběru) a spolupráce.

Preference zdraví jako stav tělesné, duševní a sociální pohody všech žáků a pracovníků školy.

Vytváření nabídky různých programů a aktivit – záleží pouze na rozhodnutí a odpovědnosti žáků a jejich rodičů, jak této nabídky využijí. 

Oblast vzdělávání

Cílem této oblasti je vytvoření pozitivního vztahu ke vzdělání, motivace k dalšímu celoživotnímu vzdělávání, osvojení strategie učení, naučit se logicky uvažovat a řešit problémy, komunikovat, spolupracovat, respektovat práci druhých a poznat své reálné možnosti a usnadnit životní i profesní orientaci.
Výuka v 1. ročníku bude probíhat od školního roku 2007/2008 podle školního vzdělávacího programu vytvořeného v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání, který upravíme dle podmínek školy na základě zkušeností získaných při realizaci vzdělávacího programu v příštích letech.
Činnost školy bude směřovat k podpoře aktivity a tvořivosti žáků, k vytváření prostoru pro jejich seberealizaci a rozvoji přirozeného nadání. Je nutné poskytovat žákům příležitost zažít každodenní úspěch. 
Klademe důraz na používání nového stylu práce. Každá hodina by měla být kvalitní a být pro děti zajímavá. Náročné požadavky musí být v souladu s přívětivou pracovní atmosférou. K žákům je třeba přistupovat individuálně a  učivo diferencovat s ohledem na schopnosti žáka. Používáme různorodé metody výuky např. problémová výuka, metoda projektového vyučování, exkurze, pokusy, vycházky... Vedeme žáky k objektivnímu hodnocení, odpovědnosti za výsledky své práce a k osobní odpovědnosti v závislosti na přijímacím řízení a dalším úspěšném studiu na osmiletém gymnáziu. Škola umožňuje co nejsnazší přestup žáků pátého ročníku na spádovou školu.  
Pokračovat v současné velmi dobré péči o integrované žáky. Zajistit jim nadstandardní péči (intenzivní  individuální reedukace, odpolední doučování, relaxace, cvičení a práce s pomůckami, vytvoření individuálního plánu práce).
Oblast výchovy

Cílem je výchova kulturního člověka hledajícího smysl a kvality života, schopného spolupracovat, tvořivého a mravně odpovědného, ekologicky myslícího, chápajícího hodnotu zdraví, svobodně jednajícího, s touhou dále se vzdělávat a zlepšovat kvalitu svého života.
Harmonizace mezilidských vztahů na škole. Podpora zdravého sebevědomí.

Předcházet výchovným problémům vytipováním problémových dětí, spoluprací s rodinou i důsledným sledováním školní docházky. Prevence výukových problémů.

V programu primární prevence sociálně negativních jevů klást důraz na pozitivní využívání volného času dětí. Protože je navázán úzký vztah mezi učiteli a žáky, šikana prakticky neexistuje.
Vytvářet a podporovat u žáků pocit hrdosti na svou školu. I po letech nás navštěvují bývalí žáci a dělí se s námi o své úspěchy a starosti.
Maximálně využívat zájmu a aktivit žáků. Zájmová činnost je přirozenou součástí výchovně vzdělávacího procesu (kroužky).
Podporovat a aktivovat celoškolní akce.

V dlouhodobé koncepci školy bude dominovat snaha ovlivnit pozitivně zdraví žáků. Podpora pobytů v přírodě. Zaměření na oblast zdravého životního stylu.
Vytvářet dobře fungující tým žáků a učitelů, ve kterém budou vzájemné vztahy založeny na důvěře, respektování jeden druhého, pomoci druhému, spolupráci a toleranci a na upevňování vztahů v kolektivu.
Oblast řízení

Cílem je soustavné zkvalitňování vzdělávacího a výchovného procesu. Budování příjemného a tvůrčího pracovního prostředí s fungující ekonomikou a spokojenými žáky i všemi zaměstnanci.
Zaměstnanci a žáci dodržují společně dohodnutá pravidla.

Bezpečné prostředí.

Průběžné rozšiřování koncepce rozvoje školy o nové aktivity. Seznamování s koncepcí školy.
Průběžné upravování Organizačního řádu školy, kompetence a odpovědnosti jednotlivých pracovníků.

Zajistit v rámci možností plnou kvalifikovanost výuky a pro pedagogy co největší prostor k dalšímu vzdělávání. Rozšiřování odborné způsobilosti pedagogických pracovníků prostřednictvím jejich dalšího vzdělávání je jeden z klíčových faktorů rozvoje školy.

Organizačně a personálně zabezpečovat školní rok.

Zdokonalovat řídící činnost, zvyšovat aktivní podíl pracovníků školy na jejich řízení a zlepšování práce školy.

Vzdělávání v oblasti managementu a ekonomiky.

Usilovat o maximální informovanost pedagogů i zaměstnanců školy.

Seznámit zaměstnance s kritérii pro vyplácení mimotarifních složek platu.

Vypracovat kontrolní systém – hospitace, srovnávací testy.

Obnovovat a doplňovat vybavení školy a dbát na jeho efektivní využití.

Navázat nové formy práce s veřejně prospěšnými organizacemi.

Rozvíjet spolupráci se školskou radou.

Dbát na soustavné zlepšování estetického vzhledu školy, vnitřních prostorů a jejího okolí.

Pravidelně prezentovat školu na veřejnosti (škola jako součást života obyvatel okolí) a hledat další možnosti, jak školu zviditelnit. Zvýšení toku informací  k občanům, rodičům a žákům.
V Kladkách 27. 8. 2007 
