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ZMĚNA 
Dodatek k ŠVP děti-cizinci

Obecné:
Opatření ministra školství, mládeže a tělovýchovy, kterým se mění Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (č.j. MSMT-44476/2020-6). 
Změna v RVP PV byla provedena v návaznosti na vyhlášku č. 271/2021 Sb., která je platná od 14. července 2021 a kterou se mění vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání. Novelizace se týká poskytování jazykové přípravy v předškolním vzdělávání. Účinnost této vyhlášky je od 1. září 2021
Podpůrným metodickým materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání, které lze využívat ať již v rámci jazykové přípravy v povinném předškolním vzdělávání, tak i při individualizované práci s dětmi s nedostatečnou znalostí českého jazyka již od nástupu do mateřské školy.
Hlavní cílovou skupinou pro poskytování jazykové přípravy jsou cizinci v povinném předškolním vzdělávání bez ohledu na délku jejich pobytu v ČR.
Pokud má mateřská škola v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání 1 až 3 děti cizince v povinném předškolním vzdělávání, bude jim poskytována individuální jazyková podpora v rámci běžných vzdělávacích činností.  
V případě počtu 4 a více dětí-cizinců v povinném předškolním vzdělávání, zřídí ředitelka mateřské školy skupinu pro jazykovou přípravu v souladu s § 1e vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.  Škola má povinnost poskytovat jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v rozsahu jedné hodiny týdně. Tato hodina týdně bude rozdělena do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. 

Změna – k začlenění do - ŠVP PV – Školáčkův rok  moudrou sovou

Kapitola 4. PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ
4. 9. Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
ad 9) Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka
V naší škole respektujeme, že děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Věnujeme zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora již od samotného nástupu do mateřské školy. Tuto skutečnost zohledňujeme rovněž při práci s celou třídou a uzpůsobujeme didaktické postupy tak, aby byly děti cíleně podporovány v osvojování českého jazyka a dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka byla zajištěna jazyková příprava pro plynulý přechod do základního vzdělávání.  
Při přechodu na základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové jazykové a sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní  zapojit se do výuky a dosáhnout školního úspěchu.
Dětem (při počtu 1 – 3 děti-cizinci) bude poskytována individuální jazyková podpora v rámci vzdělávacích činností dle školního vzdělávacího programu. Při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka počítáme s využitím podpůrného metodického materiálu Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání.
Vzdělávání v českém jazyce bude zajištěno kmenovými učitelkami mateřské školy. Pokud vyhodnotí mateřská škola poskytovanou jazykovou přípravu jako nedostatečnou, je možné vyšetření v poradenském zařízení.
Zvláštní úprava platí pro školy, kde jsou 4 děti-cizinci v povinném předškolním vzdělávání. V takovém případě zřídí ředitel  školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu v rozsahu jedné hodiny týdně je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. 

V Bohuslavicích dne 25.08.2021 


                                                                                                                                    Mgr. Helena Krumpová
                                                                                                                                                   ředitelka
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