Koncepce rozvoje Základní školy v Kamenici nad Lipou NA OBDOBÍ 2020 – 2024.

V koncepci rozvoje Základní školy v Kamenici nad Lipou vycházím z analýzy jejího současného stavu. Chtěl bych se za pomoci všech pedagogických i nepedagogických spolupracovníků podílet na vybudování školy zdravé, moderní, kvalitní a otevřené, nabízející co nejširší rozvoj potřeb a zájmů žáků, propagující zdravý životní styl. Škola musí být otevřená dětem, jejich duši, schopnostem, potřebám, nápadům, chuti spolupracovat a podílet se na vytváření kvalitních vztahů. 
Základní vzdělávání vyžaduje podnětné a tvůrčí prostředí, aby mohlo stimulovat nejschopnější žáky, povzbuzovat méně nadané, chránit a podporovat žáky nejslabší a tím podle platných kurikulárních dokumentů naplňovat cíle základního vzdělávání. 
Naše škola musí též podporovat uplatnění osobnosti učitelů, využívat jejich podnětné nápady a aktivity v prostředí vzájemné spolupráce. 
Z těchto důvodů je základním cílem vytváření přátelské a vstřícné atmosféry vybízející žáky k aktivnímu učení, estetickému vnímání okolí a vedoucí je k plnému rozvinutí jejich osobností.
Škola musí fungovat na partnerských vztazích mezi všemi zúčastněnými, tj. učiteli, žáky, zákonnými zástupci, zřizovatelem.
Prostorové a materiální a vybavení školy
Stručná charakteristika Základní školy Kamenice nad Lipou, okres Pelhřimov:
Základní škola Kamenice nad Lipou, okres Pelhřimov je plně organizovaná škola. Od 1. 1. 2010 převzala vzdělávací činnost Základní školy Pelhřimovská 491. Výuka probíhá ve 22 třídách. Na prvním stupni se vyučuje 224 žáků v 10 kmenových třídách, 205 žáků 2. stupně v 9 kmenových třídách, 29 žáků speciálních tříd ve 3 kmenových třídách.

Areál základní školy tvoří stará školní budova, v níž se vyučují žáci 1. stupně. Je zde umístěno 17 učeben a 1 tělocvična. Novou školní budovu využívají žáci 2. stupně a školní družina. Pro výuku je k dispozici 15 učeben, 1 tělocvična, 4 oddělení školní družiny. Školička s 5 učebnami, jedním oddělením školní družiny, slouží speciálním třídám. Nepřetržitě využívanými učebnami jsou čtyři multimediální učebny, které používají učitelé téměř ve všech předmětech a dvě jazykové učebny. Často se zde konají besedy se spisovateli, ilustrátory a dalšími osobnostmi a organizacemi. Jsou zde nainstalovány interaktivní tabule, takže učitelé mohou využívat zakoupené interaktivní učebnice a hlavně digitální učební materiály, které sami vytvářejí pro zkvalitnění vyučovacího procesu. Interaktivními tabulemi a ICT technikou je vybaven celý 1. stupeň částečně i druhý stupeň. Naše škola se zapojila do projektu OPVK  „peníze do škol“ a šablony 1 a 2. Naši pedagogové se intenzivně zapojili do přípravy materiálů na interaktivní tabule tzv. DUM. Tyto materiály připravili napříč všemi předměty. Druhou vlnu (doplatek peněz) jsme využili mimo jiné také na vybavení sad knih pro čtení, tedy vybavení školní knihovny. 
 Pro výuku cizích jazyků jsou vybaveny dvě jazykové učebny. Podporujeme zvyšování kvalitní úrovně výuky cizích jazyků. V cizích jazycích se začínají vzdělávat žáci již od 1. ročníku formou zájmových kroužků.
V budově školičky je umístěna školní kuchyně se školní jídelnou zrekonstruovanou zřizovatelem v roce 2008. Touto rekonstrukcí se velice zkvalitnilo školní stravování, žáci mají možnost vybírat ze dvou jídel a zlepšila se i kultura stolování. Školní jídelna umožňuje stravování i žákům s dietami. Ve školní jídelně vaříme pro naše strávníky 430 obědů a pro cizí strávníky 80 obědů. 
Při výuce tělesné výchovy využíváme fotbalové hřiště, na kterém je k dispozici běžecká dráha, doskočiště, sektor pro skok vysoký a sektor pro vrh koulí. Dále využíváme víceúčelové hřiště s umělým povrchem a fotbalové hřiště s umělým trávníkem. Využíváme obě naše tělocvičny a také halu. Travnaté prostranství před naší školou využívá školní družina a žáci během volných hodin a velké přestávky. Dále se snažíme zaměstnat naše žáky i mimo vyučování, a to tak, že pro ně organizujeme kroužky. 
Oblasti koncepce rozvoje školy:

· směrem ke spolupráci se zřizovatelem
· směrem k žákům

· směrem k pedagogům

· směrem k rodičům a veřejnosti

· škola jako komunitní centrum vzdělávání

Spolupráce se zřizovatelem
· Nalezení společné myšlenky na financování ZŠ a na investiční výdaje pro opravy ZŠ. Hlavními úkoly jsou oprava vodoinstalace v kanálu pod novou budovou školy, rekonstrukce kotelny, postupná výměna oken ve staré budově školy. 
· Spoluprací se zřizovatelem získávat finanční prostředky z grantů na rozvoj školy.
· Spolupráce se školskou komisí města, případně i s jinými komisemi, které svou činností mohou ovlivňovat chod školy.
· Spolupráce při úpravách základní školy. 
· Společně se zřizovatelem využít družební styky s městy v Rakousku a Polsku pro navázání vztahů mezi našimi a zahraničními dětmi a tím vést žáky ke komunikaci v cizím jazyce.
Směrem k žákům

· Vést učitele k vyhledávání talentovaných žáků a k připravování těchto žáků na soutěže, olympiády, aby mohli dosáhnout co nejlepších umístění v soutěžích okresního, krajského nebo vyššího formátu. ZŠ Kamenice nad Lipou dosahuje ve většině soutěží velice pěkných výsledků, což je možné si přečíst ve výročních zprávách školy.
· Pokračovat v trendu zodpovědné přípravy žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Hlavním cílem je dosáhnout toho, aby žáci, kteří jsou schopní a hlásí se na střední školy, se na tyto školy dostali a byli dostatečně vědomostně vybaveni. Toto se nám za uplynulé období dařilo.
· Umožnit vycházejícím žákům zúčastnit se dnů otevřených dveří na školách, „Mozaiky středních škol“. Umožnit žákům vytvořit si představu o svém budoucím povolání. Spolupracovat s úřadem práce a s PPP Pelhřimov. Každoročně se žáky devátých tříd zúčastňovat akce „Vzdělání a řemeslo“ na výstavišti v Českých Budějovicích.
· Pomáhat žákům s výběrem povolání i v rámci výuky. 
· Významně podporovat spolupráci s dětským oddělením městské knihovny a tím rozvíjet čtenářskou gramotnost žáků.

· Odpovídající pozornost věnovat finanční gramotnosti, přírodovědné gramotnosti podle školního vzdělávacího programu.

· Individuální přístup věnovat žákům méně nadaným a žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. Spolupracovat s PPP Pelhřimov, SPC Jihlava, logopedickými pracovišti. 
· Prostřednictvím třídních učitelů, učitelů, výchovných poradců podporovat mezi žáky kamarádské vztahy, vést je k zodpovědnosti,  ke schopnosti empatie a schopnosti pomoci druhému (patronáty starších žáků nad mladšími, pořádání akcí pro své spolužáky, pomoc vyučujícím při akcích pro spolužáky nebo mladší žáky).

· Nadále podporovat pro žáky šestých tříd projekt „Tmelení 6. tříd“, kdy na začátku 6. ročníku prožijí několik dní žáci se svými novými třídními učiteli, novými vyučujícími z 2. stupně ZŠ a tím dochází k neformálnímu seznamování mezi vyučujícími a žáky a dochází i k většímu utužení vztahů v kolektivu třídy.
· Prostřednictvím předmětů Prvouka, Přírodověda, Člověk a zdraví, Tělesná výchova, Přírodopis a všech dalších předmětů formovat zdravý životní styl žáků. (Např.: plavecký kurz pro žáky 2., 3., 4. tříd, projekt Zdravé zuby pro žáky 1. stupně, nepovinný předmět Kurz 1. pomoci pro žáky 5. tříd, týdenní pobyt na ekologické základně Chaloupky pro žáky 6. tříd, lyžařský výcvikový kurz pro žáky 7. tříd, sportovní turnaje pro jednotlivé ročníky a jednotlivé věkové kategorie, sportovní dny, zdravotnická soutěž, soutěže týkající se zdravého životního stylu, pořádání výstav, kulturních vystoupení žáků, prohlídky výrobků a prací spolužáků, návštěvy výstav, divadel, pomoc městu při vernisáži výstav, vystoupení žáků školy na akcích města, pořádání projektových odpolední školy pro rodiče a širokou veřejnost, kde se žáci připravují na vystupování na veřejnosti,…) 
· Pokračovat v zapojení školy do projektu pro 1. stupeň ZŠ „Ovoce do škol“.

· Snažit se pokračovat a vylepšovat možnost mimoškolního vyžití žáků v těchto kroužcích: 
· Anglický jazyk
· Atletika

· Florbal házená

· Házená

· Hudebně-pohybový

· Keramický

· Kin-ball

· Korálkování

· Kytarový

· Logopedický

· Psaní na PC

· Ringo

· Sportovně-taneční

· Stolní tenis

· Šachy

· Tvořivé hraní

· Vaření

· Vybíjená

· Zajímavá matematika

· Myslivecký

· Rybářský 

V rámci rozšíření nabídky je cílem otevřít další kroužky v případě zájmu žáků, např. včelařský.
· Personálně zabezpečit vedoucí těchto kroužků z řad pedagogů, kteří nabízejí žákům takové aktivity, které je budou zajímat a současně pedagog má zde také možnost své další pracovní pedagogické realizace, nehledě k tomu, že při těchto mimoškolních aktivitách dochází k bližšímu seznámení se žáky, s jejich povahovými rysy, přáními, radostmi i starostmi. 
Pokračovat v trendu zapojení rodičovské veřejnosti, plnoletých absolventů školy a odborníků v různých oborech do vedení kroužků.
· Takovouto širokou škálou kroužků se snažíme zaujmout většinu žáků ZŠ, což je nejlepší prevence proti drogové závislosti a jiným patologickým jevům.
· Plněním minimálního preventivního programu „Škola bez drog“ se snažíme naše žáky varovat před zneužíváním návykových látek.

· Pro žáky, rodiče, učitele uskutečňují pravidelná konzultační odpoledne výchovné poradkyně.
· Nadále budu preferovat zapojení žáků do ekologických aktivit, a tím prostřednictvím žáků působit i na rodiče.

· Podpora organizace pobytů žáků ZŠ v zahraničí např. v Anglii. 
· Vybudovat společně se žáky a pedagogy přírodovědné stezky na pozemcích u školy a ve školním sadu. Vybudovat pro žáky učebnu v přírodě na jednom ze školních pozemků.

· V případě zájmu žáků, budu pokračovat v tradici dětského letního tábora v Bozděchově, kde mohou prožít děti společně prázdninový týden s některými svými vyučujícími. Tento tábor přináší dětem nové společné zážitky a tvoří se nové kamarádské vztahy mezi dětmi různých věkových kategorií. Zde také mají možnost poznat, jak se plnohodnotně bavit v době volného času.

· Velice rád bych pokračoval v ocenění úspěšných žáků, kteří nejsou vybrány k ocenění za své úspěchy a propagaci města na zámku, ale převezmou ocenění z rukou představitelů města před svými spolužáky a rodiči přímo na půdě naší školy.

Směrem k pedagogům

· Podporovat pedagogy v jejich snaze o převahu efektivity nad efektností.

· Podpora pedagogů v komunikativním přístupu k žákům.

· Podpora tvořivosti a volnosti volby učitele.

· Pedagogičtí pracovníci musejí sledovat vztahy mezi žáky, eliminovat případné nežádoucí jevy. Od pedagogů budu požadovat schopnost podřídit se společnému záměru.

· Vyžaduji pravidelnou neformální činnost předmětových komisí, respektuji jejich rozhodnutí a doporučení. 
· Třídní učitel musí spolupracovat se žáky (třídnické hodiny), konzultace s rodiči atd.

· Vyžadujeme jednotné hodnocení podle stanovených pravidel výsledků hodnocení, které jsme si stanovili za spolupráce všech učitelů. Toto je přílohou Školního řádu.
· Snaha o upevnění pozice učitele, aby byl brán jako autorita. Snažím se, aby pedagogičtí i správní zaměstnanci věděli, že pokud bude jejich práce odpovídat mým představám a bude v souladu s programem školy, budu obhajovat jejich práci i proti případným neoprávněným stížnostem.

· Od všech podřízených vyžaduji kvalitní práci, jsem vstřícný jakémukoliv dobrému názoru na společnou věc. K této komunikaci nám budou sloužit porady vedení, pedagogické porady a další osobní jednání.

· Snaha o stabilizaci kvalitních pedagogů - je mým prvořadým úkolem za spolupráce se zástupci ředitele.
· Rozvíjet další vzdělávání učitelů, zejména týkající se modernizace výuky. Zde spatřuji velký nedostatek finančních prostředků v ONIV. 
· Evaluace školy a úrovně vzdělání žáků podle mezinárodních srovnávacích testů (např. PIRLS). Ocenění aktivit učitelů v mimoškolní i školní činnosti s dětmi (vedení kroužků, víkendové akce pro žáky, …).
· Snažit se získat učitele pro výuku pomocí výpočetní techniky a interaktivních tabulí v hodinách českého i cizích jazyků, matematiky, fyziky, biologie, chemie, dějepisu. To předpokládá, že všichni vyučující zvládají základy práce na počítači a využití interaktivních tabulí většina učitelů byla proškoleno v použití interaktivních tabulí a tvorbě digitálních učebních materiálů. Naučit žáky třídit informace získané na internetu, vyvarovat se encyklopedičnosti, využívat pro výuku tabulky a doplňkovou literaturu. Doporučovat žákům školní knihovnu kromě městské knihovny.

· Využíváme sesíťovaných pracovišť pod sítí Widouws 

· 2010 Používáme sesíťovaných počítačů pro všechny pracovníky ZŠ. Máme vybudovaný bezdrátový přístup k internetu ve všech školních budovách. Celou agendu školy vést i nadále na počítači (včetně účetnictví), využít softwaru Bakaláři.
· Všichni pedagogičtí pracovníci jsou vy baveni notebooky.

Směrem k rodičům a veřejnosti

· Pokračovat v pozitivních kontaktech a vztazích rodičů a školy. 

· Snaha vytvořit atmosféru oboustranné důvěry, motivace rodičů k vytváření a udržení kontaktu se školou. 

· Získávat rodiče pro spolupráci při různých mimoškolních akcích.

· Vyučování otevřené rodičům (možnost účasti při vyučování ve škole, dny otevřených dveří, konzultace s učiteli, s vedením školy,…).

· Spolupracovat se SRPŠ při ZŠ. Za jejich pomoci získat sponzorské dary a pomocí těchto zabezpečovat kvalitní školní i mimoškolní činnost. 
· Prezentace práce školy na veřejnosti. Výsledky školní práce chci i nadále uveřejňovat webových stránkách školy a v kamenickém Zpravodaji, Listech Pelhřimovska.
Škola jako komunitní centrum vzdělávání
· Pedagogický sbor a žáci budou dbát na vzhled školy a okolí.

· Pronajímáme veřejnosti k sportovnímu vyžití školní tělocvičny pro sportovní aktivity, turnaje, sportovní soustředění v rámci hospodářské činnosti. I toto si přeji zachovat a podporovat.
· Hostinskou činnost nadále budu rozvíjet - řeší nám mzdovou situaci ve školní jídelně, každoročně nedostatek financí při rozpočtu.
· Počítačové učebny – využití k počítačovým kurzům pro veřejnost.
Děti jsou naše budoucnost, a proto musíme k jejich výchově a vzdělávání přistupovat s náležitou odpovědností Dnešní investice do školství (a to nejenom finanční) se po letech mnohonásobně vrátí. Svou kvalitní prací dokážeme vybudovat dobré jméno škole a tím učitelské povolání vrátit mezi povolání uznávaná a vážená. 

V Kamenici nad Lipou 3.12.2020



Mgr. Vladimír Dobal  
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