Dlouhodobá koncepce rozvoje Masarykovy základní školy Stará Paka, okres Jičín

na roky 2019 – 2025 
· příspěvková organizace
· zřizovatel obec Stará Paka

· právnická osoba vykonávající činnost v základní škole, školní družině a školní jídelně
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ředitel školy
1. Základní cíle
Na základě souladu Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Královéhradeckého kraje s Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky na roky 2015 – 2020 pro oblast regionálního školství vychází tato koncepce ze spolupráce se zřizovatelem (obec Stará Paka), zákonnými (školská rada), sociálními partnery a zákonnými zástupci žáků. 
Dlouhodobý záměr vzdělávání Královéhradeckého kraje (DZ KHK) na roky 2016 – 2020 jako stěžejní koncepční materiál pro oblast rozvoje vzdělávání a vzdělávací soustavy na území kraje byl zpracován v souladu se Strategií vzdělávací politiky České republiky do roku 2020, která nahradila Národní program rozvoje vzdělávání (Bílou knihu) z roku 2001. Strategie 2020 stanovila priority dalšího rozvoje vzdělávací politiky v následujícím období. Obecně lze konstatovat, že Česká republika bude rozvíjet vzdělávací systém na principu celoživotního učení, který chápe význam formálního i neformálního vzdělávání, stejně jako nezastupitelnost informálního učení.
Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2020 stanovila tři priority:

1. Snižování nerovnosti ve vzdělávání.
Jednou z priorit našeho vzdělávacího systému je rovný přístup ke vzdělávání, tzn., že zdravotní, ekonomické, sociální, etnické či jiné znevýhodnění nemůže být překážkou k dosažení maximálního vzdělávacího potenciálu každého jedince. V souvislosti s novelizací § 16 školského zákona bude ještě větší důraz kladen na to, aby byly vytvářeny podmínky pro vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami v hlavním vzdělávacím proudu, a to mj. za pomoci nově zaváděného systému podpůrných opatření. Výrazná pozornost bude věnována prevenci rasismu a xenofobie v souvislosti se vzděláváním narůstajícího počtu cizinců žijících na území ČR, ale i problematice romského etnika a v neposlední řadě dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných. 

2. Podpora kvalitní výuky a učitele jako jejího klíčového předpokladu.
3. Odpovědné a efektivní řízení vzdělávacího systému.

 Aby k naplnění těchto cílů došlo, musí být vzdělávací systém efektivní, musí monitorovat kvalitu, důsledně propojovat počáteční a další vzdělávání a poskytovat pro všechny jedince, kteří do něj vstupují, rovné příležitosti. Předpokladem pro kvalitní vzdělávání na všech stupních vzdělávací soustavy je jeho důsledné propojení s praxí a reálným životem, odpovídající materiální zázemí ve vzdělávacích institucích a motivovaní a profesionálně zdatní učitelé a další zaměstnanci.

Ve vazbě na rozvojové priority ČR a kraje je zejména třeba:

· nadále řešit problematiku integrace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

· pečovat o žáky mimořádně nadané

· pokračovat ve zkvalitňování výuky dvou cizích jazyků

· pokračovat ve zkvalitňování výuky informačních technologií

· pečovat o žáky z kulturně a sociálně znevýhodněného prostředí
· pokračovat v důsledné prevenci sociálně patologických jevů
· pokračovat v již tradiční mezinárodní spolupráci s partnerskými školami v Německu a v Polsku
· nadále zkvalitňovat poradenské a informační systémy (volba povolání, poradenské služby pro žáky i jejich zákonné zástupce realizované školou, spolupráce s Pedagogicko-psychologickým poradnami v Jičíně a v Semilech a se Speciálním vzdělávacími centry v Liberci a Trutnově).

2. Prostředky k dosažení cílů

a) Vzdělávací program školy

Dokument, který se stal základem pro zcela nový přístup k obsahu i formám učiva, se v současné době nachází ve fázi plné realizace od 1. 9. 2007, ve znění pozdějších změn. Školní vzdělávací program základního vzdělávání (ŠVP ZV) „Navazujeme na tradice, směřujeme k budoucnosti“ funguje jako prostředek propagace školy a jejich záměrů v oblasti základního vzdělávání. Profiluje školu podle potřeb a zájmů žáků a požadavků jejich zákonných zástupců v podmínkách života první poloviny jednadvacátého století. Při naplňování ŠVP ZV jsou zároveň naplňovány i cíle hodnotové, orientované k formování osobnostních rysů a mravních vlastností žáků tzv. klíčové kompetence (k učení, k řešení problémů, komunikativní, sociální a personální, občanské a pracovní). ŠVP ZV byl doplněn formou příloh a dodatků:
1. Ke dni 1. 9. 2010 (Příloha č. 1 Etická výchova, slovní hodnocení na 1. stupni).

2. Ke dni 3. 9. 2012 (Standardy pro český jazyk a literaturu, anglický jazyk a matematiku dle požadavků MŠMT).
3. Ke dni 1. 9. 2013 (Opatření ministra školství)

4. Ke dni 1. 9. 2016 (Opatření ministryně školství)

5. Ke dni 1. 2. 2017 (Příloha č. 2 Předmět speciálně pedagogické péče)
6. Ke dni 1. 9. 2017 (Dodatek č. 1 Výuka plavání)

7. Ke dni 4. 9. 2017 (Dodatek č. 2 Plnění školní docházky mimo území České republiky)
b) Personální podmínky

Úspěšným realizátorem ŠVP ZV, který je prostředkem cíleného rozvíjení a formování osobnosti žáků (získávání příslušných klíčových kompetencí), může být jedině stabilizovaný a tvůrčí tým plně kvalifikovaných pedagogů, kteří budou využívat ve své práci nové poznatky, technologie a metody a formy práce. V následujícím období je třeba udržet a rozvíjet odbornou kvalifikovanost učitelů - především na II. stupni – cizí jazyky (angličtina, němčina – vyučují učitelky důchodového věku), připravit do funkcí ředitele školy a zástupce ředitele školy pedagogické zaměstnance školy, kteří budou mít ambice tuto práci vykonávat, klást důraz na zkvalitnění podmínek pro jejich práci (poskytnout prostor pro další vzdělávání a kariérní růst, podporovat motivaci oceňováním výsledků jejich práce morální i finanční formou). Trvalým úkolem i pro další období zůstává stabilizace pracovníků z regionu Novopacka.

c) Ekonomické podmínky

Nezbytným předpokladem pro realizaci výchovně vzdělávacího procesu školy prostřednictvím  ŠVP ZV je získávání přiměřeného množství finančních prostředků z několika zdrojů:

· krajský normativ (od ledna 2020 vstoupí v platnost nový model financování)
· zřizovatel (velmi spolehlivý partner, který poskytuje škole dostatek prostředků na její provoz a údržbu, občas vypomohl i v oblasti dofinancování mzdových prostředků, které škole neposkytl KÚ- zejména na prevenci sociálně patologických jevů a ohodnocení vyučujících, kteří zajišťují prezentaci školy na veřejnosti)
· z vlastních zdrojů (pronájmy, cizí strávníci v ŠJ, hostinská činnost atp.)

· sponzorské dary
· účast v evropských projektech, které zlepšují materiálně technické zázemí a zlepšují platové podmínky pedagogických pracovníků
d) Materiálně technické podmínky

Musí nadále umožňovat účinnou a efektivní podporu plnění ŠVP ZV včetně integrace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, žáků nadaných i žáků ze sociálně znevýhodněného prostředí. Přestože jsou tyto materiální podmínky dnes na velmi dobré úrovni – dá se říci, že staropacká škola je jednou z nejlépe vybavenou základní školou bývalého jičínského okresu (výměna oken, automatická termoregulace vytápění, nové informační technologie z projektu „EU peníze školám“, učebna cizích  jazyků a digitálních technologií, učebna fyziky, chemie aj.), je stále třeba:

· nadále zkvalitňovat vybavení didaktickou technikou, informačními a komunikačními technologiemi (nyní se jedná spíše o jejich provozní udržitelnost a obnovu)
· rekonstruovat učebnu přípravy pokrmů v budově čp. 20 v Hartlově ulici
· pokračovat ve zlepšování podnětnosti prostředí jednotlivých učeben a veškerých prostor školy
e) Organizace a řízení školy

Organizační struktura je v současné době účelná a plně funkční. Systém řízení obsahuje mechanismy zpětné vazby a umožňuje autoevaluaci jednotlivých činností. Dílčí řídící systémy (informační, plánování a kontroly) jsou ucelené a dostatečně pružné. Škola má vytvořený funkční systém vedení začínajících pedagogů. V tomto trendu je třeba pokračovat. V minulém období byly nově nastaveny veškeré řídící mechanismy, které odpovídají skutečným potřebám školy a odrážejí funkční spolupráci se všemi zákonnými partnery. Takto nastavenou organizaci a řízení školy kladně hodnotila Česká školní inspekce – naposledy v roce 2018.
f) Vzdělávání – metody a formy práce se žáky, klima školy, zájmová a mimoškolní činnost

Je třeba nadále klást důraz na smysluplnost výuky a uplatňovat funkční metody a formy práce, které umožňují aktivní zapojení žáků do procesu učení a osvojování si potřebných dovedností (kompetencí). Jedná se především o uplatňování párového vyučování, skupinové práce, projektového vyučování, práci s tříděnými informacemi za intenzivního využívání informačních a komunikačních technologií, kterých má v současné době škola dostatek.
Příznivé klima a podnětné prostředí školy jsou základním předpokladem pro zdravé formování osobnosti žáků. Je třeba pokračovat v realizaci co nejlepšího kulturního prostředí školy a budovat systém kvalitních mezilidských vztahů, který je dám především vztahy mezi učiteli a žáky, mezi učiteli a ostatními pracovníky školy, mezi žáky navzájem, učiteli a rodiči, vedením školy a jejím zřizovatelem.

Nezbytnými faktory, které se podílejí na rozvoji osobnosti žáka, jsou i další výchovně vzdělávací činnosti školy včetně poradenských služeb a aktivit rozvíjejících zájmovou, uměleckou a sportovní činnost žáků, pohybové a sportovní aktivity (lyžařské kurzy, plavecký a bruslařský výcvik, sportovní soutěže, pěvecký sbor, dramatický kroužek, exkurze, výlety atd.). V této oblasti je třeba nadále spolupracovat s TJ Sokol Stará Paka a se základními i středními školami Novopacka.
3. Analýza vnitřních zdrojů

a) Pozitiva stávajícího stavu

· kvalitní image školy, tradice, dostupnost
· velmi dobré hodnocení Českou školní inspekcí v roce 2018
· 100 % kvalifikovanost učitelů pro vyučované předměty na obou stupních
· kvalitní práce se žáky se specifickými poruchami učení (zajištění asistentů pedagoga a školního asistenta)
· další integrace žáků se zdravotním postižením a sociálním znevýhodněním
· práce s talentovanými žáky

· kvalitní výchovné poradenství a metodika prevence

· velmi dobré materiálně technické zázemí (realizace projektů „Šablony II a IROP“- vybavení interaktivními tabulemi, permanentní obměna veškeré ICT technologie ve škole)
· stavební a pozemkové úpravy školní budovy (výměna oken, digitální termoregulace vytápění, přestávkový prostor, víceúčelové sportoviště v prostoru za školou, zahradní domek, opravy vodoinstalace a elektroinstalace, nové osvětlení, dřevěné obklady a strop v tělocvičně a školní dílně, obklady v  ŠJ, postupná obměna vybavování tříd novým školním nábytkem a klasickými tabulemi
· využívání víceúčelového prostoru sokolského hřiště

· využívání testů SCIO, zapojení do testů CERMAT, realizace celostátního testování žáků 5. a 9. ročníku
· spolupráce s partnerskou školou v Bad Langenzalza v Německu a v Pleszewu v Polsku

· nová umělecká a sportovní spolupráce s Masarykovou školou v Libštátě
· intenzivní spolupráce na úrovni vedení škol se ZŠ a SŠ v regionu
· vůle k pozitivním změnám.
b) Negativa stávajícího stavu

· slabší MTZ učebny pro výuku domácích prací v budově čp. 20 v Hartlově ulici
· převládající klasické pojetí vyučování na II. stupni
· nižší prestiž některých vyučujících na II. stupni

· vzrůstající agresivního chování některých žáků i jejich zákonných zástupců
4. Stěžejní úkoly pro školní roky 2019/2020
a) Oblast řízení organizace

· v souladu s požadavky školského zákona a dalších obecně závazných předpisů budou vytvořeny veškeré potřebné dokumenty (nové financování regionálního školství, změny ve školské zákoně a zákoně o pedagogických pracovnících)
· ve spolupráci s poradním týmem ředitele školy zpracovat plán práce pro školní rok 2019/2020, vytyčit dlouhodobé, střednědobé koncepční záměry školy (nejenom ředitele školy) včetně stanovení nástrojů a forem provedení, zpracování, analýzy a nápravných opatření

· zvýšit hospitační činnost a pokračovat v nastavení jasných kritérií pro posuzování kvality výuky 

· pokračovat v cílené spolupráci se zřizovatelem, školskou radou a rodičovskou veřejností
· pokračovat v dobré činnosti třídních samospráv, podporovat práci školního parlamentu
· pokračovat ve spolupráci ředitele školy s Českou školní inspekcí - získávání poznatků o činnosti jiných základních a středních škol a tím přispět k lepší strategii řízení
· rozšířit formy prezentace výsledků školy a přenosu informací (hlavně prostřednictvím webových stránek a organizaci dnů otevřených dveří).
b) Oblast vzdělávání 

V současné době již došlo k ustálené realizaci obsahově vyváženého, smysluplného školního vzdělávacího programu. (Otázkou je, jak dlouho vydrží rámcové vzdělávací programy pro základní vzdělávání stanovené ministerstvem školství ve stávající podobě). K tomu se sjednotila kritéria stanovení obsahu a rozsahu učiva na základě důsledné didaktické analýzy – uplatnění integrace učiva, vymezení průřezových témat, redukce méně podstatného učiva s ohledem na využitelnost komplexu vědomostí a získání kompetencí pro život v 21. století. Stanovení minimálních učebních výstupů pro žáky s vyššími stupni pedagogické podpory.
Ušetřený časový prostor se věnuje aktualizaci učiva a na vytváření, osvojování a upevňování požadovaných kompetencí u žáků.

Realizují se výraznější posuny v metodách a formách práce, klade se důraz na rozvoj logického myšlení žáků, uplatňování kooperativních technik učení, těžiště činností se přesouvá na žáky. Učitel se tak dostává do role koordinátora výuky nikoli „předavače“ vědomostí. Vede žáky k samostatným tvořivým formám práce, osvojování základních metodologických postupů řešení problémů, sebereflexi, odpovědnosti za výsledky učení, vytváření potřeb celoživotního vzdělávání včetně návyků zdravého životního stylu. Stranou nezůstávají příkladně výchovné a morální aspekty výchovně vzdělávacího působení na žáky.
c) Oblast vnitřního klimatu školy

Udržet příznivé pracovní a sociální klima, které stimuluje aktivitu, tvořivost a vytváří prostor pro seberealizaci a naplňování potřeb žáků i pracovníků školy. Rozvíjet a prohlubovat návyky kulturního chování žáků, jejich jednání a vystupování, upevňovat mravní hodnoty a estetické cítění. Prostředky, kterými jsou tyto cíle realizovány, jsou zejména vzdělávací projekty, soutěže, školní akademie, výchovně vzdělávací akce a kulturní pořady. 

Zvýšenou pozornost je třeba nadále věnovat prevenci sociálně patologických jevů. Větší důraz klást na jednotnost působení rodiny a školy. V těsné spolupráci s rodiči včas řešit i latentní problémy, dbát na jejich včasné podchycení. Využitelnými prostředky jsou minimální preventivní program, plán akcí školy, pravidla spolupráce s rodiči. Veřejnosti poskytovat základní a objektivní informace o škole (webové stránky) a nabízet jim vhodné služby (např. jazykové a počítačové kurzy, pronájem tělocvičny atp.).
d) Oblast materiálně technická
· dokončit úpravy v budově čp. 20 (školní pozemek, učebna přípravy pokrmů, pergola pro venkovní výuku,        práce v interiéru
· pravidelnou údržbou i investičními akcemi nadále zlepšovat MTZ obou budov školy včetně školní jídelny
· udržovat dobrý stav ICT zvláště v souvislosti s pravidelným celoplošným testováním žáků na základě         školského zákona

· nechat zpracovat tzv. tepelný štítek budovy

· nechat zpracovat plán požárního zabezpečení budovy v režimu zvýšeného požárního nebezpečí
5. Vývojové trendy s výhledem do roku 2023
a) Oblast výchovy a vzdělávání
· od školního roku 2007/2008 do roku 2018/2019 byl postupně zaveden ŠVP ZV se svými přílohami a dodatky na základě doporučení MŠMT, změn školského zákona a pravidelně bylo vyhodnocováno plnění cílů vzdělávání a dosahování klíčových kompetencí evaluačními a autoevaluačními mechanismy
· do roku 2020 lze očekávat další úpravy v RVP ZV ze strany MŠMT, na které bude nutno pružně reagovat
· ve vyučování nadále používat metody kooperativní a činnostní výuky

· preferovat prioritu očekávaných výstupů nad naučenými fakty

· pracovat s chybou jako s nástrojem procesu učení
· pokračovat v mezinárodní spolupráci s partnerskými školami

· pravidelně zařazovat projektové dny se zaměřením na řešení mimořádných situací (živelní pohromy, požáry, povodně)
· k výuce využívat všech prostor školy včetně budovy čp. 20 i venkovních prostor (školní hřiště, pozemek…)
· důsledně využívat ve výuce moderní prezentační techniku (notebooky, tablety, dataprojektory, interaktivní tabule, novou měřící techniku ve fyzice a chemii)
· pokračovat v trendu získávání grantů a účasti na projektech vyhlašovaných MŠMT, KÚ, IROP a různými nadacemi
· rozšířit nabídku lyžařských kurzů pro všechny ročníky (v případě příznivých sněhových podmínek i v nově zbudovaném areálu na Staropackých horách)
· pokračovat v kurzech plavání a bruslení

· pokračovat v pořádání a návštěv kulturních programů

· pokračovat v účasti žáků na sportovních soutěžích a vědomostních soutěžích a olympiádách

· zintenzívnit formy výuky k volbě povolání, enviromentální a technické výchovy (nastavená spolupráce s SŠGaS Nová Paka, STŠ a OU Nový Bydžov a Hlušice, ISŠ Nová Paka, GySPŠ Nová Paka)
· zkvalitnit výuku cizích jazyků (anglický, německý) 
· nadále zlepšovat formy práce a péče o talentované žáky a žáky se specifickými poruchami učení
· pokračovat v integraci žáků se zdravotním a sociálním znevýhodněním

b) Spolupráce s rodiči a širší veřejností

· do evaluace procesu výuky a výchovy nadále zapojovat stále více rodičů (smlouvy s rodiči problémových žáků, osvěta k ŠVP ZV, besedy, přípravný kurz pro budoucí prvňáčky „Předškoláček“, www stránky školy)

· rozšiřovat nabídku vlastních poradenských služeb
· pokračovat v otvírání se školy rodičovské veřejnosti tradičními školními akcemi, možnosti návštěvy vyučovacích jednotek, zajišťovat odborné přednášky na aktuální témata
· pokračovat v kulturních akcích a vystoupeních pro veřejnost
· nadále spolupracovat se školskou radou

·  udržet vynikající všestrannou spolupráci se zřizovatelem

· rozvíjet činnost Rady rodičů
· nadále hledat možnosti, jak přiblížit školu veřejnosti a zvyšovat tak počet žáků do optimálního počtu 220 žáků
· nadále hledat sponzory pro rozvoj školy.
c)  Personální oblast

· nadále zlepšovat práci všech pedagogických i nepedagogických pracovníků metodou vlastního příkladu vedení školy s využitím komunikačních schopností, rovného přístupu k zaměstnancům k prohlubování tvorby příznivého klimatu školy 

· v procesu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků se zaměřit na zajištění jejich profesionálního růstu, kariérního postupu a na oblast psychologie práce s dětmi
· výhledově zajistit adekvátní náhradu za pedagogy v blížícím se důchodovém věku
· získat školního psychologa z evropských grantů
· nadále zajišťovat optimální podmínky provozu obou budov v oblasti PO a BOZP
d) Oblast zefektivnění řízení organizace

· vytvořit podmínky k ustanovení odborové organizace nebo rady zaměstnanců v případě, že takový požadavek z řad zaměstnanců nastane

· realizovat větší podíl práce zaměstnanců na záměrech a koncepci rozvoje školy

· v práci ředitele školy, jeho zástupkyně a dalších řídících pracovníků dodržovat veškeré zákonné normy a využívat je ve prospěch školy, žáků i zaměstnanců.

Ve Staré Pace dne 10. května 2019









Mgr. Pavel Antoš
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