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     Školní řád je zpracován na základě zákona č. 561/2004 Sb., Školského zákona, jeho novely (zákon č. 101/2017 Sb., která částečně nabývá účinnosti k 1. 9. 2017) a příslušných prováděcích předpisů (zejména vyhlášky č. 116/2011 Sb. o poskytování poradenských služeb ve školách a vyhlášky č. 147/2011 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami, vyhláška č. 48/2005 Sb.), zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 94/1963 Sb., o rodině ve znění pozdějších předpisů – zákona č. 91/1998 Sb., zákona č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami způsobenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami, Listiny lidských práv a svobod, Úmluvy o právech dítěte a dalších zákonných předpisů ČR  

 a  zákona č. 349/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb. (školský zákon).
     Školní řád v platném znění vydává ředitelka školy jako statutární orgán školy jako směrnici. Směrnice je součástí souboru vnitřních dokumentů školy.

     Řád stanovuje pravidla vzájemného soužití ve škole. Pravidla jsou probírána, hodnocena, doplňována a schvalována pedagogickou radou a Radou školy. Školní řád doplňují řády pro prostory školy: tělocvičnu, školní hřiště, kuchyňku, dílny kovo a dřevo, šicí dílnu, školní družinu a školní klub, knihovnu, počítačovou a multimediální učebnu, výtvarnou třídu.

Poznámka

Pokud je ve školním řádu uvedeno žák, žáci, je myšleno pro obě pohlaví. Totéž učitel, učitelka, učitelé.
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I. Obecná ustanovení
      a) Školní řád upravuje podmínky soužití na Základní škole, Prachatice, Zlatá stezka 387 (dále jen „škola“) ve smyslu § 30 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona.  Upravuje podrobnosti k výkonu práv a povinností žáků, jejich zákonných zástupců a pravidla vzájemných vztahů mezi všemi osobami účastnými na vyučování. Jeho součástí jsou podmínky provozu a vnitřního režimu školy, podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před krizovým chováním a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí. Školní řád dále stanoví podmínky zacházení se školním majetkem a pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání.
     b) Školní řád je závazný pro všechny žáky školy, jejich zákonné zástupce a všechny pracovníky školy.

     c) Všem osobám účastným na vyučování (žákům, zaměstnancům, zákonným        zástupcům) je v rámci školního vyučování a v rámci činností, které spadají do působení školy,   poskytnuta veškerá možná ochrana před všemi formami rasismu,  národnostní, náboženské a veškeré další netolerance ve smyslu Listiny základních práv a svobod a Úmluvy o právech dítěte. Škola respektuje všechna práva dětí, která stanoví Úmluva o právech dítěte a dbá na jejich dodržování – ochrana před diskriminací, právo na svobodu myšlení, svědomí a náboženství, ochrana před vměšováním do soukromí dítěte, do jeho korespondence, na ochranu před nezákonnými útoky, na jeho pověst.

      d) Součástí školního řádu je klasifikační řád, provozní řád, provozní řády odborných učeben – kovodílny, dřevodílny, tělocvičny, školního hřiště, kuchyňky, šicí dílny, výtvarné třídy, počítačové učebny, multimediální učebny, školní družiny a školního klubu, ZŠ při zdravotnickém zařízení.    

II. Základní práva a povinnosti osob účastných na vyučování
1) Základní práva a povinnosti žáků 

(§ 21 ŠZ, § 6 zákona o sociálně právní ochraně dětí, vyhláška č. 116/2011 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách)
a) Žák má právo na vzdělání a přístup k informacím o průběhu a výsledcích svého vzdělávání a informacím, které podporují jeho rozvoj. Ve škole má právo získávat informace prostřednictvím výuky, individuálních rozborů s třídním učitelem a vyučujícími, bezplatného přístupu na internet ve volném čase pod dohledem pedagoga nebo využíváním žákovské knihovny.
b) Žák je povinen řádně a pravidelně docházet do školy a řádně a podle svého nejlepšího svědomí se vzdělávat. Žák je též povinen účastnit se distanční výuky jako součásti povinné školní docházky. 

c) Žák má právo volit a být volen zástupcem třídy do žákovské rady a jejím prostřednictvím se obracet na ředitele školy nebo školskou radu. Tito jsou povinni se stanovisky a vyjádřeními tohoto samosprávného orgánu zabývat a své stanovisko k nim odůvodnit.
d) Žák má právo na vyjádření vlastního názoru způsobem odpovídajícím jeho věku a stupni vývoje v záležitostech týkajících se jeho vzdělávání. Učiní-li tak slušným způsobem, je jeho vyjádření věnována náležitá pozornost. Ke svým vyjádřením může žák využít také schránku důvěry, která je umístěna v přízemí školy.

e) Žák má právo na informace a poradenskou pomoc školy. Základní poradenskou pomoc jsou povinni poskytnout všichni pedagogičtí pracovníci školy, specifickou pak zejména třídní učitelé, výchovný poradce, metodik prevence a ředitelka školy. Žák má právo navštěvovat konzultační hodiny pedagogů, kde si může doplňovat a upevňovat učivo (doučování).
f) Žák má právo účastnit se všech akcí pořádaných školou. V případě neplnění povinností a porušování školního řádu má škola právo žáka z nepovinných akcí vyloučit a zajistit žákovi výuku ve škole.
g) Žák je povinen dodržovat školní řád a další vnitřní předpisy školy. V zájmu ochrany vlastního zdraví a zdraví ostatních osob je povinen se pravidelně zúčastnit školení v oblasti bezpečnosti zdraví a ochrany při nejrůznějších činnostech a dodržovat veškeré zásady bezpečnosti. Je rovněž povinen respektovat veškeré bezpečnostní pokyny vydané pracovníkem školy aktuálně v reakci na okamžitou situaci.

h) Žák je povinen plnit pokyny pedagogických pracovníků školy, vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem. 

2) Práva a povinnosti zákonných zástupců žáků 
(§ 21, 22, 28 ŠZ, vyhláška č. 116/2011 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách, § 22 ods. 1 občanského zákoníku, § 31 zákona o rodině)
a) Zákonnými zástupci žáků jsou jejich rodiče, a to oba.  Rozvod manželství nemá na zákonné zastupování vliv. Práva a povinnosti stanovené školským zákonem mají tedy stále oba rodiče. Jestliže s jedním z nich žák nežije ve společné domácnosti, jsou mu informace poskytovány formou, kterou si se školou domluví.
b) Zákonný zástupce žáka má právo na přístup k informacím o průběhu a výsledcích vzdělávání žáka a dalším informacím, které vyplývají z docházky do školy a společného soužití s dalšími osobami v prostředí školy. 

c) Zákonný zástupce žáka je povinen zajistit žákovu řádnou a pravidelnou docházku do školy (zákon o rodině č. 94/1963 Sb., § 31) a jeho zapojení do distanční výuky (zákon č. 349/2020 Sb.) a v případě žákovy nepřítomnosti např. z důvodu nemoci zajistit jeho řádnou omluvu a do 3 kalendářních dnů informovat školu o důvodech takové nepřítomnosti. Způsob omlouvání platí i pro distanční vzdělávání. 
d) Zákonný zástupce žáka je povinen spolupracovat s třídním učitelem a dalšími pracovníky školy a na výzvu se dostavit do školy k projednání závažných skutečností týkajících se vzdělávání žáka a jeho chování.

e) Zákonný zástupce žáka je povinen informovat školu o zdravotním stavu žáka, specifických zdravotních obtížích, nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání a zejména o všech změnách, které v průběhu školního roku nastaly, a to neprodleně poté, co se o takových změnách dozví. 

f) Zákonný zástupce žáka je povinen oznámit škole údaje, které jsou důležité pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka a údaje, které škola vyžaduje na základě dalších právních předpisů, školní matriky (zákon č. 561/2004 Sb., §28 ods. 2 a 3). Jedná se zejména o jméno a příjmení, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, údaje o zdravotní způsobilosti, o tom, zda je dítě zdravotně postiženo, včetně údaje o druhu postižení nebo zdravotním znevýhodněním. Popřípadě údaj o tom, zda je žák sociálně znevýhodněn. Dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností, telefonické spojení.

g) Zákonný zástupce žáka má právo na vyjádření názoru týkajícího se provozu školy, obsahu, formy a vzdělávání. Pokud tak učiní slušným způsobem, je jeho vyjádření věnovaná náležitá pozornost. Zákonný zástupce žáka má právo na informace a poradenskou pomoc školy. 

h) Základní poradenskou pomoc jsou povinni poskytnout všichni pedagogičtí pracovníci školy, specifickou hlavně třídní učitelé, výchovný poradce, metodik prevence a ředitelka školy. Informace škola poskytuje prostřednictvím třídních schůzek, individuálních konzultací nebo jinou formou, na které se vedení školy a zákonný zástupce žáka domluví.

i) Zákonný zástupce žáka má právo na přítomnost ve vyučování (po dohodě s vyučujícím).
j) Zákonný zástupce žáka je povinen řídit se školním řádem a respektovat další vnitřní předpisy školy.

k) V případě splnění povinné školní docházky žáka v nižším než 9. ročníku, má jeho zákonný zástupce právo požádat ředitele školy o pokračování vzdělávání – zákon č. 561/2004 Sb.

l) V případě pochybnosti o správnosti hodnocení na konci pololetí má zákonný zástupce žáka právo požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení žáka (do 3 pracovních dnů, kdy se hodnocení dozvěděl). Komisionální přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů. Vyhláška č. 48/2005 Sb.
m) Při vystavení opisu vysvědčení absolventa školy a jiných dokumentů bude vybírán poplatek 100,- Kč.

n) Zákonní zástupci žáka mají povinnost nejméně 1x týdně kontrolovat žákovskou knížku svého dítěte a kontrolu stvrzovat podpisem.

o) Zákonní zástupci žáka mají právo volit a být voleni do školské rady.

Práva a povinnosti zaměstnanců školy

a)      Všichni zaměstnanci školy jsou povinni dodržovat školní řád a další vnitřní předpisy školy. V zájmu ochrany vlastního zdraví a zdraví žáků jsou povinni se pravidelně účastnit školení v oblasti bezpečnosti zdraví a ochrany při nejrůznějších činnostech a dodržovat veškeré zásady bezpečnosti. Jejich práva a povinnosti dále upravuje pracovní řád a provozní řád školy.            

b) Všichni zaměstnanci školy jsou povinni dodržovat a respektovat žákova práva.
c) Všichni zaměstnanci školy jsou povinni poskytnout žákovi pomoc a ochranu v případě, že jsou o to žákem požádáni. V ostatních případech postupují podle svého nejlepšího vědomí a svědomí.

d) Všichni pedagogičtí pracovníci školy jsou povinni poskytnout základní poradenskou pomoc. Specifickou poradenskou pomoc poskytují zejména třídní učitelé, výchovný poradce a metodik primární prevence.

e) V pracovní době platí pro všechny zaměstnance ZÁKAZ KOUŘENÍ.

f) Pedagogičtí pracovníci i provozní zaměstnanci mají po celou pracovní dobu u sebe své mobilní telefony (viz Bezpečnostní směrnice). 
3) Základní pravidla vzájemných vztahů ve škole
a) Všichni pracovníci školy a žáci školy se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností.
b) Společně dbají o dodržování základních společenských pravidel a pravidel slušné a zdvořilé komunikace.

c) Udržují pořádek a čistotu ve všech prostorách školy.

d) Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáků vůči pracovníkům školy nebo pracovníků školy vůči žákům je považováno za závažné porušení školního řádu a vedení školy z takového jednání vyvodí důsledky v souladu s pracovně právními předpisy a ustanoveními zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona (§ 31 odst. 3)
III. Provozní a vnitřní režim školy

4) Docházka do školy
a) Žáci docházejí do školy pravidelně a včas podle daného rozvrhu, účastní se vyučování a všech akcí školy, které se v době vyučování konají. V případě, že se žák nemůže vyučování účastnit z důvodů předem známých, požádá zákonný zástupce žáka třídního učitele o uvolnění z vyučování na jeden den, v případě delší nepřítomnosti ředitelku školy.

b) Při omlouvání absence postupují školy, zákonní zástupci a žáci podle § 22, 50 a 67  zákona č. 561/2004 Sb. Zákonný zástupce žáka je povinen omluvit nepřítomnosti žáka ve vyučování nejpozději třetí kalendářní den. Pozdější, dodatečné snahy omluvy jsou v rozporu se zákonem, a tedy nepřípustné. 

c) Žák doloží důvody své nepřítomnosti omluvenkou v žákovské knížce třídnímu učiteli ihned po návratu do školy. Musí být uvedeny skutečné důvody nepřítomnosti – rodinné důvody nejsou důvodem omluvy. Třídní učitel vede evidenci docházky žáků. Je v pravomoci školy vyžadovat lékařskou omluvenku. Sporné případy se posuzují individuálně. V případě nesplnění této povinnosti bude nepřítomnost považována za neomluvenou (ŠZ § 67).
d) Sankce při neomluvených hodinách:
Při 10 neomluvených hodinách svolává ředitel školy výchovnou komisi, od 25 neomluvených hodin se absence hlásí na odbor sociálních věcí.
e) Pokud žák nedodržuje léčebný režim a bude viděn venku, tento den bude mít neomluvený. 

f) Odchody zapsaných žáků ve školní družině se řídí podle zápisních lístků. Při opakovaném nedodržení kázně bude žák vyloučen. Pobyt zde je bezplatný.

g) Žáci navštěvující zájmové kroužky čekají ve školní družině, nezapsaní také. Pouze po písemném požádání zákonnými zástupci mohou nezapsaní žáci čekat venku. V jiných případech není žákům dovoleno zdržovat se v budově školy v době mimo vyučování.
h) O volné hodině před odpoledním vyučováním jsou žáci ve školní družině. Pokud zákonní zástupci žáka chtějí, aby jejich dítě o polední pauze nebylo zařazeno do ŠD, písemně požádají ředitelku školy. Tito žáci se zpět do školy dostaví nejpozději 10 minut před začátkem další vyučovací hodiny. Při porušení pravidel, které stanoví školní řád, může ředitelka školy pobyt o volných hodinách mimo školu žákovi zakázat.
i) Ve výjimečných případech může být výuka ukončena i mimo školu (plavání, exkurze, vycházky…). Rodiče budou předem upozorněni v žákovské knížce 2 dny předem.

5) Chování žáků ve škole

a) Žáci dodržují zásady společenského chování.

b) Do školy přicházejí žáci čistě a vhodně upraveni. V šatnách se přezouvají, odloží si zde svrchní oděv, pokrývku hlavy (není-li symbolem náboženského vyznání). Přezůvky – plná obuv nebo pantofle s páskou přes patu - si žáci odnášejí domů nebo si je ukládají do sáčku na svém místě v šatně.

c) Žáci se zodpovědně připravují na vyučování, zpracovávají zadané úkoly, na vyučování mají připravené potřebné učebnice, sešity (mají obalené) a pomůcky, na hodiny TV a PV mají předepsaný oděv a obuv, svůj ručník.
d) Jestliže se žák na vyučování nemohl náležitě připravit nebo vypracovat domácí úkol, omluví se a zdůvodní svoji nepřipravenost učiteli na počátku vyučovací hodiny. Dle potřeby využije možnosti konzultace. Učebnice a školní potřeby nosí do školy podle rozvrhu hodin a podle pokynů učitelů. 

e) Žáci udržují své pracovní místo a jeho okolí v čistotě a pořádku.

f) Žáci nenarušují průběh vyučovací hodiny pozdním příchodem, kterým se rozumí taková nepřítomnost žáka, a to i opakovaná, která je na základě analýzy jejich příčin způsobena zpravidla nedbalostí (§ 16 odst. 1 a 2 trestního zákona a v §4 odst.1 přestupkového zákona). Zameškané minuty se sčítají do hodin a počítají se jako neomluvené. Dále nenarušují průběh nevhodným chováním a činnostmi, které se neslučují se školním řádem a nemají žádný vztah k vyučování. 
g) Přestávek využívají k přípravě na vyučování, k osvěžení a odpočinku. Během malých přestávek žáci bezdůvodně neopouštějí učebnu. O velké přestávce využívají pobyt na školním hřišti, kam odcházejí pod dohledem vyučujících nebo v prostorách školy, kde hrají hry a relaxují. Žáci nepřecházejí na jiné poschodí ani nenavštěvují jiné třídy. Podle rozvrhu však můžou pobývat ve ŠD2, umístěné v 1. patře. O přestávkách jsou dveře učeben otevřeny a okna jsou zavřena.

h) Při vstupu pracovníka školy nebo jiné oprávněné osoby do učebny a při jeho odchodu zdraví žáci povstáním.

i) Na TV a PV si žáci nosí určený použitelný oblek. Převlékají se během přestávky a čekají ve své třídě na učitele. Při TV využíváme tělocvičnu školy, hřiště, sportovní zařízení města Prachatice, dopravní hřiště. Hodinky a jiné cennosti odkládají žáci ve třídě, kterou při odchodu na výuku služba uzamyká. V případě, že žák neuposlechne a není převlečen, necvičí. Pokud se tak stane pětkrát, budou do školy pozváni k projednání rodiče.
j) Při vyučování nesmí žák bez vědomí učitele opustit školu.

k) Žák pomáhá slabším a postiženým spolužákům. Sám se aktivně zúčastňuje výuky.

l) Nalezené předměty jsou odevzdány vyučujícímu nebo třídnímu učiteli, jsou ohlášeny i případné ztráty, a to nejpozději při odchodu ze školy po skončení vyučování. 

m) Přestupky, kterých se žáci dopustí po vyučování, nebudou školou řešeny.

n) Žák nosí do školy žákovskou knížku. Hlásí její zapomenutí nebo ztrátu, na požádání ji předloží pracovníkovi školy. Na konci školního roku žák žákovskou knížku odevzdá třídnímu učiteli.

       o) Pokud se žák nevhodně chová při vyučování, znemožňuje nebo narušuje vzdělávání ostatních žáků, škola může přistoupit k opatření, které takovémuto chování zamezí. Musí však být takovému žákovi i nadále umožněn přístup ke vzdělání a bude nad ním zajištěn dohled.
6) Vnitřní režim školy
Pořadí a čas vyučovacích hodin stanovuje rozvrh hodin. Každá hodina začíná a končí zvoněním, případně pokynem vyučujícího.

Začátky vyučovacích hodin jsou stanoveny následovně:

               1. hodina        7:55  -   8:40

               2. hodina        8:50  -   9:35

               3. hodina        9:55  -  10:40

               4. hodina      10:50  -  11:35

               5. hodina      11:45  -  12:30

               6. hodina      12:35  -  13:20
               7. hodina      13:25  -  14:10
               8. hodina      14:00 -  14:45  
a) Během vyučovací hodiny smí žák opustit své místo v učebně jen se souhlasem  vyučujícího.

b) Odchod žáka ze školy během přestávek či během vyučování je možný jen na základě písemné žádosti zákonných zástupců žáka v žákovské knížce nebo osobní žádosti zákonného zástupce.

c) Po celou dobu vyučovacího procesu mají žáci mobilní telefony vypnuté a uložené do zvláštní úschovy u třídní učitelky (nebo jiného vyučujícího) – mj. z důvodu prevence kyberšikany. Výjimky je možné domluvit s vyučujícím – v případě potřeby se může žák na požádání telefonicky spojit se zákonnými zástupci školním mobilním telefonem. Za případné poškození či ztrátu telefonu, který nebyl ve zvláštní úschově, škola nezodpovídá. Mobilní telefon nosí žáci do školy na vlastní zodpovědnost s písemným souhlasem zákonných zástupců v žákovské knížce. Je zakázáno focení, nahrávání mobilním telefonem. Stejná pravidla platí pro používání tabletů, fotoaparátů a jiných podobných zařízení.
d) Žákovské služby a jejich náplň práce určuje podle potřeby třídní učitel nebo jiný vyučující.

e) Případ šíření poplašné zprávy (např. o výskytu bomby ve škole) bude vždy předán Policii ČR. Rozhodnutím ředitelky školy mohou být neodučené vyučovací hodiny nahrazeny formou odpoledního vyučování.
IV. Podmínky zajištění bezpečnosti, požární ochrany a ochrany zdraví

a) Všechny osoby účastné na vyučování dodržují pravidla bezpečnosti a ochrany vlastního zdraví i zdraví ostatních osob a řídí se protipožárními předpisy a evakuačním plánem budovy. Žáci i zaměstnanci mají povinnost účastnit se pravidelných školení BOZP a PO. 
b) Žáci i zaměstnanci školy dodržují zvýšená hygienická opatření, čímž předcházejí vzniku a šíření infekčních nemocí, včetně covid-19. V případě konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním covid-19 je škola vždy povinna postupovat podle pokynů KHS a Ministerstva zdravotnictví ČR.

c) Žáci jsou povinni dbát na ochranu svého zdraví a zdraví a životy svých spolužáků, neprodleně informovat třídního učitele nebo jiného vyučujícího o případech zranění, úrazu, fyzického napadení nebo jiné formy útisku vlastní osoby, nebo jiné osoby, byl-li přítomen.

d) Ve všech vnějších i vnitřních prostorách je zakázáno kouřit. Porušení zákazu kouření je porušením zákona č. 379/2005 Sb. (§ 8), je tedy považováno za hrubé porušení školního řádu. Je rovněž zakázáno do školy
vnášet a ve škole užívat návykové látky a jedy a takové látky, které je
svým vzhledem, chutí a konzistencí napodobují (př. nikotinové sáčky).
e) Ve všech vnějších i vnitřních prostorách je zakázáno užívat alkohol, omamné a psychotropní látky (§187) a pod vlivem alkoholu nebo těchto látek vstupovat do školních prostor. Porušení tohoto zákazu je považováno za zvláště hrubé porušení školního řádu a bude předáno k šetření orgánu sociálně-právní ochrany dětí.

f) Ve všech vnějších i vnitřních prostorách je zakázáno „kšeftovat“, zabývat se hazardními hrami nebo k jejich hře vyzývat ostatní, distribuovat omamné a psychotropní látky a jakkoli s nimi manipulovat. Porušení tohoto nařízení je porušením trestního zákona a bude předáno k šetření orgánům činným v trestním řízení.

g) Ve všech vnitřních i vnějších prostorách školy je zakázáno používat zbraně, výbušniny, střelivo nebo pyrotechniku a je rovněž zakázáno tyto předměty do všech prostor školy přinášet. Porušení tohoto zákazu je posuzováno jako zvlášť hrubé porušení školního řádu.

h) Ve všech prostorách školy je zakázáno manipulovat s otevřeným ohněm. Při zjištění požáru jsou žáci povinni ihned uvědomit kteréhokoliv zaměstnance školy.
i) Ve všech prostorách školy není povoleno používání chemických prostředků k čištění oděvů a přechovávání jakýchkoliv chemikálií, hořlavin a těkavých látek.

j) Pro žáky platí přísný zákaz jakékoliv manipulace s elektrickými spotřebiči a elektroinstalací.

k) Z bezpečnostních důvodů se žákům nedoporučuje přijíždět do školy autostopem, na kolech atd. Za přinesená kola, in line brusle, … atd. škola nenese žádnou zodpovědnost. Za úraz na přineseném sportovním náčiní (koloběžky, in line brusle atd.) škola nezodpovídá.

l) Je přísně zakázáno manipulovat s okny, vyklánět se z oken, sedat na parapety, vylézat na střechy, vyhazovat předměty, vylévat vodu z oken nebo házet sníh do oken. Není dovoleno manipulovat s ústředním topením, žaluziemi. Větrání zajišťuje vyučující během vyučovací hodiny.

m) Žákům se nedoporučuje přinášet do školy větší obnosy peněz z důvodu možného odcizení, za případnou ztrátu škola nezodpovídá. V případě potřeby je možné uložit cenné věci u třídního učitele nebo v ředitelně školy.
n) Za zcizené a poškozené věci zodpovídá škola jen v případě, že byly uloženy na místě k tomu určeném. Zjistí-li žák ztrátu osobní věci, je povinen tuto skutečnost okamžitě ohlásit kterémukoliv zaměstnanci školy, který rozhodne ve spolupráci s vedením školy o dalším postupu.

o) Každý úraz i nevolnost má žák povinnost hlásit kterémukoliv zaměstnanci školy. Škola sepíše záznam o úrazu žáka.

p) WC používají žáci na svých podlažích.

q) Při přecházení žáků na místa vyučování či jiných akcí mimo budovu školy se žáci řídí pravidly silničního provozu a pokyny doprovázejících osob. Při pohybu po městě a na komunikacích dodržuje žák pravidla silničního provozu.

r) Při výuce PV a TV žáci dodržují předpisy pro tyto učebny, se kterými jsou na začátku školního roku, na začátku 2. pololetí a při příchodu nového žáka seznámeni. (Záznam o poučení bude zapsán v třídních knihách a žákovských knížkách.)

s) Do dílen chodí žáci v botách. V hodinách PV a TV žáci odkládají šperky a piercing.

t) Dohledy nad žáky v době přestávek vykonávají učitelé dle rozpisu. Dohledy u vchodu a v šatnách vykonává školnice. Dohledy na obědě vykonávají vychovatelky a příslušný učitel dle rozpisu.

u) Žáci se řídí řádem školní jídelny a zachovávají pravidla kulturního stolování.

v) V prostorách školy je přísně zakázáno žvýkání žvýkaček z důvodů hygienických i bezpečnostních, konzumace energetických nápojů z důvodu doporučení výrobce. V souladu s doporučením ministerstva školství o zdravém stravování se v prostorách školy nebudou konzumovat potraviny odporující zásadám zdravé výživy (např. brambůrky, křupky aj.)
w) Škola zakazuje fotografování a natáčení žáků a učitelů při akcích pořádaných školou a tím tak neumožní jejich šíření na veřejnosti. Na základě ustanovení § 12 odst. 1 zák. č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů lze záznamy osobní povahy fyzické osoby pořídit nebo použít jen s jejím souhlasem. Nahrávání je protiprávní a narušuje právo všech na ochranu jejich osobnosti. V případě porušení těchto kroků se mohou postižení domáhat omluvy, případně i peněžité náhrady.
x) Chůze žáků po schodech za školou a chůze po provizorních schodech na skalce pouze na vlastní nebezpečí. Za případné úrazy škola nezodpovídá. V zájmu zajištění bezpečnosti žáků je vstup v době vyučování povolen pouze o přestávkách. Pověřený pracovník školy bude monitorovat vstup návštěvníků do školy, každý návštěvník školy je povinen se zapsat do návštěvní knihy.
y) Každý ze zaměstnanců má povinnost zajistit oddělení dítěte nebo mladistvého, který vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a mladistvých, zajistit nad ním dohled zletilé fyzické osoby a neprodleně oznámit tuto skutečnost nadřízeným vedoucím zaměstnancům.

z) Žákům je ve škole zakázáno samostatně užívat jakékoli léky. Léky podává pouze pověřený pracovník školy - a to pouze v odůvodněných případech na písemnou žádost rodičů a se souhlasem lékaře (Dohoda o nezbytné medikaci při chronických onemocněních a zdravotních problémech žáka).
7) Ochrana žáků před krizovým chováním a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí.
a) Všichni žáci jsou povinni předcházet záškoláctví, šikaně, brutalitě, rasismu a kriminalitě. Při jejich výskytu jsou povinni okamžitě informovat třídního učitele nebo vedení školy. Problematikou šikany se zabývá plán MPP. Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči zaměstnancům školy nebo vůči ostatním žákům se považují za zvláště závažné porušení povinností. O takovémto jednání bude neprodleně informován OSPOD (podle změny § 31 školského zákona č. 561/2004 Sb., platné od 1. 9. 2017)
b) Ve škole je zakázáno propagovat strany a hnutí směřující k potlačování lidských práv či rasové nesnášenlivosti.

c) Žák má právo na pomoc při řešení problémů souvisejících se vztahy s ostatními žáky nebo zaměstnanci školy, má právo žádat o řešení takových problémů přímo ředitelku školy.

d) Žák, který se stal obětí šikany nebo jiného násilného, ponižujícího nebo protiprávního jednání (vandalismus, rasismus, brutalita apod.) oznámí takovou skutečnost kterémukoliv zaměstnanci školy a na základě tohoto oznámení má právo na okamžitou pomoc a ochranu.

e) Žák, který se stal svědkem násilného jednání, šikany nebo jiného ponižujícího jednání (vandalismus, rasismus, brutalita apod.), hlásí takovou skutečnost třídnímu učiteli, jinému zaměstnanci školy nebo ředitelce školy.

f) Je zakázáno do školy přinášet předměty, které rozptylují pozornost, ohrožují zdraví nebo narušují dobré mravy.

g) Škola bude rozpoznávat a zajišťovat včasnou intervenci: domácího násilí, týrání a zneužívání dětí, ohrožování mravní výchovy žáků.
V. Pravidla pro zacházení s majetkem školy

a) Žáci mají právo používat zařízení školy, pomůcky a učebnice pouze v souvislosti s výukou. Jsou povinni se řídit pokyny učitelů nebo jiných zaměstnanců školy.

b) Žáci jsou povinni šetrně zacházet s učebnicemi a školními potřebami, které jim byly svěřeny v souvislosti s výukou. Jejich poškození mají povinnost ihned nahlásit učiteli. 

c) Žáci i zaměstnanci školy udržují třídu, vnitřní i okolní prostory školy v čistotě a pořádku, chrání majetek školy před poškozením.

d) Žák odpovídá za škodu, kterou svým jednáním způsobil a škodu, jejímuž vzniku nezabránil, přestože to bylo v jeho silách. Způsobenou a zaviněnou škodu uhradí žák nebo jeho zákonný zástupce škole v plném rozsahu. Při zaviněném poškození školního majetku může žák školy společně se svým zákonným zástupcem zjednat nápravu škody i tím, že na vlastní náklady uvede poškozenou věc do původního stavu. Neuhrazení způsobené škody je důvodem pro vymáhání náhrady škody soudní cestou.

e) Žáci šetří elektrickou energií, vodou, v topném období dbají na efektivní využívání tepla.
VI. Zásady klasifikace žáků - viz. klasifikační řád školy, příloha školního řádu.

 Kritéria pro klasifikaci chování:

Stupeň 1 (velmi dobré) 


Žák respektuje ustanovení školního řádu a osvojil si základní pravidla společenského chování, která dodržuje. Projevuje dobrý vztah k učitelům i spolužákům.


Stupeň 2 (uspokojivé)


Žák se dopustil závažného přestupku nebo se dopouští opakovaně méně závažných přestupků proti ustanovení školního řádu a pravidlům společenského soužití ve škole. Žák je však přístupný výchovnému působení a snaží se své chyby napravit. Žák má více než 40 neomluvených hodin.


Stupeň 3 (neuspokojivé)


Žák se dopouští závažných přestupků proti školnímu řádu, nerespektuje pravidla společenského soužití a porušuje právní normy. Přes udělená opatření k posílení kázně pokračuje v asociálním chování a nemá snahu své chyby napravit. Žák má více než 60 neomluvených hodin.
Výchovná opatření

1. Ředitel školy může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu jiné právnické či fyzické osoby žákovi po projednání v pedagogické radě udělit pochvalu nebo jiné ocenění za mimořádný projev lidskosti, občanské nebo školní iniciativy, záslužný nebo statečný čin, za dlouhodobou úspěšnou práci a za reprezentaci školy na veřejnosti. 

2. Třídní učitel může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu ostatních vyučujících žákovi po projednání s ředitelem školy udělit pochvalu nebo jiné ocenění za výrazný projev školní iniciativy nebo za déletrvající úspěšnou školní práci, za vzorné plnění školních povinností, za vzornou docházku, za školní iniciativu, za reprezentaci školy na veřejnosti a za příkladné činy.

3. Při porušení povinností stanovených školním řádem lze podle závažnosti tohoto porušení žákovi uložit:

a) napomenutí třídního učitele – za drobné přestupky (zapomínání, neplnění zadaných úkolů, neplnění školního řádu, 12 neomluvených hodin, ztrátu žákovské knížky

b) důtku třídního učitele – za závažnější či opětovné porušení školního řádu (úmyslné ublížení spolužákovi, za podvodné jednání, 24 neomluvených hodin)

c) důtku ředitele školy – za porušování norem slušnosti, agresivitu vůči spolužákům i dospělým, zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky vůči spolužákům i pracovníkům školy, za krádeže, šikanu a vandalismus, 39 neomluvených hodin

V povinných předmětech stanovených školním vzdělávacím programem se v případě

použití klasifikace při prezenční i distanční výuce hodnotí na vysvědčení stupni prospěchu takto: 


1 – výborný


2 – chvalitebný


3 – dobrý


4 – dostatečný


5 – nedostatečný

Stupeň 1 (výborný) Žák osvojené poznatky a dovednosti aplikuje při řešení teoretických a praktických úkolů správně nebo s menšími chybami. Ústní a písemný projev je zpravidla správný a výstižný. Žák je schopen samostatně pracovat po předběžném návodu učitele. 
 Stupeň 2 (chvalitebný) Žák osvojené poznatky a dovednosti aplikuje při řešení teoretických a praktických úkolů s menšími chybami. Ústní a písemný projev má drobné nedostatky ve správnosti a přesnosti. Žák je schopen pracovat s menšími obtížemi po předběžném návodu učitele.
Stupeň 3 (dobrý) Žák má v přesnosti a úplnosti požadovaných poznatků závažné mezery. Své vědomosti dokáže uplatnit jen za pomoci učitele. Jeho ústní a písemný projev je málo rozvinutý. Žák je schopen plnit úkoly pod dohledem učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný) Žák má v přesnosti a úplnosti požadovaných poznatků četné a závažné mezery. Své vědomosti dokáže uplatnit velmi omezeně a jen za stálé pomoci učitele. Jeho ústní a písemný projev je nerozvinutý. Žák je schopen pracovat pouze pod trvalým vedením učitele.
Stupeň 5 (nedostatečný) Žák si předepsané učivo neosvojil. Jeho ústní a písemný projev je nevyhovující. Žák není schopen pracovat ani s trvalou pomocí učitele.
Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:

a) prospěl(a) s vyznamenáním 

b) prospěl(a)

c) neprospěl(a)

a) prospěl (a) s vyznamenáním
Není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu horším než 2 – chvalitebný (nebo odpovídajícím slovním hodnocením), průměr stupňů prospěchu ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem není vyšší než 1,5 a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré nebo odpovídajícím slovním hodnocením. Platí to i u žáka s individuálním plánem, pokud není uvolněn z některého předmětu.

b) prospěl (a)
Není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný (nebo odpovídajícím slovním hodnocením).

Platí to i pro žáka, který, ač splňuje kritéria pro prospěch s vyznamenáním, je uvolněn z nějakého předmětu.

c) neprospěl (a)
Je-li v některém z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný (nebo odpovídajícím slovním hodnocením).

d) Širší slovní hodnocení:

1. Bude vypracováno po dohodě se zákonnými zástupci žáka.

2. Přepis slovního hodnocení na klasifikaci zajistí škola.

3. Výsledky vzdělávání žáka v základní škole speciální se hodnotí pouze slovně.

4. Sdělení by měla být ve smyslu kladné, avšak objektivní, motivace a podpory osobního rozvoje žáka.

5. Smyslem slovního hodnocení je předejít stresu z hodnocení výkonu žáka.

6. Dovednosti žáka jsou popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělávání žáka, které dosáhl v jednotlivých předmětech.

Slovní hodnocení zahrnuje posouzení vývoje žáka, jeho píle a přístupu.
VII. Závěrečná ustanovení
a) Školní řád je platný pro školní rok 2024/2025. Žák je povinen tento řád dodržovat společně s ostatními řády učeben. Jeho dodržování je průběžně kontrolováno všemi zaměstnanci školy.

b) Školní řád schvaluje pedagogická rada dne 1. 9. 2024.

c) Změny lze navrhovat průběžně s ohledem na naléhavost. Všechny změny ve školním řádu podléhají schválení pedagogické radě.

d) Žáci školy budou s tímto školním řádem seznámeni třídními učiteli v prvním školním týdnu a dále podle potřeby. Seznámení bude vždy zapsáno v třídních knihách a žákovských knížkách žáků. Zákonní zástupci žáků budou se školním řádem seznámeni na společné schůzce a dále na webových stránkách školy, v ředitelně, sborovně, ve třídách a na nástěnce školy.

e) Školní řád je zveřejněn podle § 30 školského zákona č. 561/2004 Sb. na přístupném místě ve škole, prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni žáci školy a informováni o jeho vydání a obsahu zákonní zástupci žáků.

               Místa zveřejnění: ředitelna školy, sborovna, nástěnky ve třídách, v přízemí ve vestibulu školy, na webových stránkách školy.

                 Školní řád projednán pedagogickou radou dne 1. 9. 2024. 

                 Účinnost od 1. 9. 2024.
                 Příloha: Klasifikační řád (pravidla hodnocení výsledků vzdělávání a chování žáků).


    Sankční řád


    Školní řád při zdravotnickém zařízení



    Školní řád ve školní družině

Mgr. Miroslava Kunešová

V Prachaticích dne 1. 9. 2024
ředitelka škol
Školní řád při zdravotnickém zařízení

(příloha školního řádu č.1)

1. Vyučování žáků probíhá v době od 8.00 do 12.30 v učebně školy na dětském oddělení.
2. Školu navštěvují žáci od 1. do 9. ročníku základní školy a osmiletých gymnázií. Také děti předškolního věku a studenti středních škol do 19 - ti let.
3. Délku přítomnosti žáka v učebně určuje ošetřující lékařka.
4. Děti přichází do učebny v doprovodu učitelky nebo zdravotníka. Po skončení vyučování jsou předány do péče zdravotnického personálu.
5. Během vyučování se žáci chovají ukázněně, učitelka dbá na slušné chování i na oddělení mezi dětmi navzájem i ke zdravotnickému personálu. Žáci neničí majetek školy.
6. V učebně žáci dbají pokynů vyučujícího. Sami nezapínají počítač, nemanipulují s elektrickými spotřebiči, neotvírají okna. Učitelka dbá na jejich bezpečnost.
7. V odpoledních hodinách mohou žáci využít učebnu ve výtvarném nebo pracovním kroužku. Vždy se souhlasem ošetřující lékařky a v doprovodu učitelky nebo zdravotníka.
8. Rodiče (zákonní zástupci) se mohou informovat o chování i prospěchu žáků.
9. Žáci dodržují školní řád.

V Prachaticích 1. 9. 2024                              


   Mgr. Miroslava Kunešová                                 Mgr. Miroslava Sommerová


ředitelka školy                                                       učitelka
Školní řád ve školní družině  (příloha školního řádu č. 2)

I. Základní práva a povinnosti osob účastných v ŠD I, II

8) Základní práva a povinnosti účastníků 

(§ 21 ŠZ, § 6 zákona o sociálně právní ochraně dětí, vyhláška č. 116/2011 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách)
i) Účastník má právo na vzdělání a přístup k informacím o průběhu a výsledcích svého vzdělávání a informacím, které podporují jeho rozvoj. Ve škole má právo získávat informace prostřednictvím výuky, individuálních rozborů s třídním učitelem, vyučujícími a vychovatelkami, bezplatného přístupu na internet ve volném čase pod dohledem pedagoga v rámci zájmového kroužku nebo v prostorách ŠD II.

j) Účastník je povinen řádně docházet do ŠD I, II podle zápisních lístků. Délku a přítomnost účastníka určují zákonní zástupci. Pobyt v ŠD I, II je zdarma. Účastník průběžně spolupracuje s vychovatelkou a dalšími pracovníky školy. 

k) Účastník má právo si v rámci pobytu v ŠD I, II zvolit zájmový kroužek. Volba probíhá na počátku školního roku a do pololetí je neměnná. 

l) Účastník má právo na vyjádření vlastního názoru odpovídající jeho věku a stupni vývoje, v záležitostech týkajících se jeho vzdělávání. Jeho vyjádření je věnována náležitá pozornost. Účastník má právo na informace a poradenskou pomoc školy. Základní poradenskou pomoc jsou povinni poskytnout všichni pedagogičtí pracovníci školy, specifickou pak zejména třídní učitelé, výchovný poradce, metodik prevence a ředitelka školy.

m) Účastník má právo účastnit se všech akcí pořádaných ŠD I, II. V případě neplnění povinností a porušování vnitřního řádu ŠD I, II je možné účastníka z nepovinných akcí vyloučit. 

n) Účastník je povinen dodržovat vnitřní řád ŠD a další vnitřní předpisy školy. V zájmu ochrany vlastního zdraví a zdraví ostatních osob je povinen se pravidelně účastnit školení v oblasti bezpečnosti zdraví a ochrany při nejrůznějších činnostech a dodržovat veškeré zásady bezpečnosti. Je rovněž povinen respektovat veškeré bezpečnostní pokyny vydané vychovatelkami.

o) Účastník je povinen plnit pokyny vychovatelek a dalších pedagogických pracovníků školy, vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem. V případě opakovaných kázeňských přestupků bude chování účastníka projednáno s učitelkou, ředitelkou a účastník může být vyloučen ze ŠD.

9) Práva a povinnosti zákonných zástupců účastníků 

(§ 21, 22, 28 ŠZ, vyhláška č. 116/2011 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách, § 22 ods. 1 občanského zákoníku, § 31 zákona o rodině)
p) Na zápisním lístku je stanoveno, zda účastník odchází domů sám nebo s doprovodem.

q) Zákonný zástupce účastníka má právo na přístup k informacím o průběhu a výsledcích vzdělávání účastníka a dalším informacím, které vyplývají z docházky do ŠD.

r) Zákonný zástupce účastníka je povinen zajistit účastníkovu řádnou a pravidelnou docházku do ŠD. Na základě písemného zápisu v účastníkovské knížce, uvolňuje vychovatelka účastníka ze ŠD.

s) Zákonný zástupce účastníka je povinen spolupracovat s vychovatelkami. Na výzvu se dostavit do školy k projednání závažných skutečností týkajících se chování účastníka.

t) Zákonný zástupce účastníka je povinen informovat vychovatelku o zdravotním stavu účastníka, specifických zdravotních obtížích nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání v ŠD.

u)  Zákonný zástupce účastníka je povinen oznámit vychovatelkám ŠD údaje, které jsou důležité pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost účastníka a údaje, které škola vyžaduje na základě dalších právních předpisů.
v) Zákonný zástupce účastníka má právo na vyjádření názoru týkajícího se provozu ŠD, obsahu, formy, vzdělávání a činností. Jeho vyjádření je věnovaná náležitá pozornost. 
w) Zákonní zástupci účastníka mohou přicházet na akce ŠD na základě pozvání a po dohodě 
     s paní vychovatelkou.

x)  Zákonný zástupce účastníka je povinen řídit se vnitřním řádem ŠD a respektovat další vnitřní předpisy školy.

II. Provozní a vnitřní režim školní družiny

Docházka do ŠD I, II

j) Po ukončení vyučování předá učitel vychovatelce přihlášené účastníky. Vychovatelka zajišťuje přechody účastníků do školní jídelny. Účastníci docházejí do ŠD pravidelně a včas na základě zápisního lístku a účastní se všech akcí pořádaných ŠD. 

k) Vychovatelka vede evidenci docházky účastníků. 

l) Činnosti ŠD probíhají v prostorách školy ve dvou učebnách ŠD I (přízemí školy na konci hlavní chodby) a ŠD II (první patro budovy školy). Místnosti jsou označeny. Též jsou využívány prostory tělocvičny, chodeb, venkovních hřišť a okolí školy.

m) Po dobu pobytu v ŠD dodržují účastníci školní řád, řád školní družiny, šetří společný majetek. Svévolné poškození hradí viník.

n) Odchody zapsaných účastníků ve školní družině se řídí podle zápisních lístků. Pobyt zde je bezplatný.

o) Školní družina v průběhu provozní doby zřizuje zájmové kroužky. Mohou je navštěvovat i nezapsaní účastníci. Účastníci navštěvující zájmové kroužky čekají ve školní družině, nezapsaní také. Pouze po písemném požádání zákonnými zástupci mohou nezapsaní účastníci čekat venku. V jiných případech není účastníkům dovoleno zdržovat se v budově školy v době mimo vyučování.

p) O volné hodině před odpoledním vyučováním jsou účastníci v ŠD. Pokud zákonní zástupci účastníka písemně požádají, bude jejich dítě o polední pauze pobývat mimo budovu školy. Ve výjimečných případech může být výuka ukončena i mimo školu (plavání, exkurze, vycházky…). Rodiče budou předem upozorněni v účastníkovské knížce 2 dny předem. V případě krácené výuky z různého důvodu lze zajistit pobyt účastníků v ŠD.

10) Chování účastníků ve školní družině

o) Účastníci dodržují zásady společenského chování.

p) Účastníci mají možnost si vypracovat domácí úkoly ve ŠD. 

q) Při činnostech se účastníci chovají slušně k sobě navzájem i k vychovatelce, nemluví sprostě, nenadávají si, neperou se.

r)  Účastníci udržují své pracovní místo a jeho okolí v čistotě a pořádku. Po skončení činností, pokud účastník odchází domů, uklidí si po sobě a ukázněně opustí budovu školy.

s) Při pobytu v ŠD není dovoleno žvýkat a používat mobilní telefon.

t) Při odchodu na zájmové a rekreační činnosti mimo budovu školy se účastníci potichu obují a čekají na pokyny vychovatelky. Na hřiště či jinam odcházejí společně a pohybují se ve vyznačeném prostoru. Účastníci nesmí opustit hřiště.

u)  Jedenkrát za měsíc hodnotí účastníci společně s vychovatelkou chování a aktivitu účastníků.

v)  Při činnostech ŠD je možno využít tělocvičnu školy, hřiště, Sportovní zařízení města Prachatice, dopravní hřiště. 

w) Při všech činnostech v ŠD nesmí účastník bez vědomí paní vychovatelky opustit prostory školy.

x) Účastník pomáhá slabším a postiženým spoluúčastníkům. Sám se aktivně zúčastňuje činností.

y) Nalezené předměty jsou odevzdány vychovatelce, jsou ohlášeny i případné ztráty, a to nejpozději při odchodu ze školy po skončení pobytu v ŠD. 

z) Přestupky, kterých se účastníci dopustí po odchodu ze ŠD, nebudou školou řešeny.

11) Vnitřní režim oddělení ŠD

Ranní provoz ŠD probíhá od 7,00 – 7,35 hodin dle potřeby účastníků.

Odpolední provoz ŠD I, II probíhá od 11,35 – 14,30 hod. 

Provoz je zajištěn ve dvou odděleních.

a) Během pobytu v ŠD smí účastník opustit prostory ŠD I, II jen se souhlasem paní vychovatelky.

b) V době pobytu v ŠD mají účastníci mobilní telefony vypnuté a uložené v tašce. Výjimky je možné domluvit s vychovatelkou. Za případné poškození či ztrátu telefonu škola nezodpovídá. Mobilní telefon nosí účastníci do školy s písemným souhlasem zákonných zástupců v účastníkovské knížce. Je zakázáno focení, nahrávání mobilním telefonem. Používání mobilního telefonu při aktivitách v ŠD je považováno za projev nezdvořilého a neslušného chování a za svévolné narušování činností. V případě porušení tohoto ustanovení bude mobilní telefon účastníkovi odebrán a uložen v ředitelně školy. 

c) Případ šíření poplašné zprávy (např. o výskytu bomby ve škole) bude vždy předán Policii ČR.

V Prachaticích dne 1. 9. 2024


Marie Krejsová, Jana Kocourková                             Mgr. Miroslava Kunešová

               vychovatelky ŠD
ředitelka školy
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