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Koncepce rozvoje mateřské školy Kvítek
Vzdělávání dětí bude probíhat podle školního vzdělávacího programu. Školní vzdělávací program je orientován osobnostně, je zaměřen na individuální přístup k dětem, rozvoj jejich samostatnosti a získání zdravého sebevědomí, vnímání světa všemi smysly. Rozvíjí individualitu každého dítěte. V jednotlivých třídách učitelky naváží třídními vzdělávacími programy, které si vypracovaly podle ŠVP. TVP je přizpůsoben věkovému složení dané třídy.

Cílem programu je nabízet dětem bohatý rozsah činností, dostatek prostoru pro spontánní hru, získávání nových zkušeností v průběhu celého dne, zajistit dětem dostatek podnětů pro rozvoj psychický, fyzický a sociální. Velký důraz je kladen na tzv. "prožitkové učení". Děti se učí tak, že konají, jednají a prožívají! Vlastní zkušenost je ten nejdůležitější základ, na kterém se dá dále stavět. Nezapomínáme také na naplňování osobnostně sociálních cílů, které se prolínají každodenními činnostmi, a není třeba je specificky plánovat, naplňují se denně. Respektujeme individualitu dítěte, jeho osobnost a přihlížíme k jeho individuální úrovni se zřetelem k jednotlivým vývojovým obdobím. V rámci našeho školního programu dáváme prostor také pro rozvoj nadání, talentu dětí (nadstandardní aktivity). Individuálním přístupem kompenzujeme vývojová opoždění dětí, problémy v některé z výchovných oblastí. 

Chceme dát dětem základy anglického jazyka a učit je angličtinu v rámci koncepce British Council.

Cílenými pohybovými aktivitami se snažíme zmírnit vliv nepříznivých civilizačních faktorů působících na dítě, rozvíjet jeho schopnosti v oblasti pohybové a celkového tělesného rozvoje. (nadstandardní aktivity)

Citlivým přístupem a působením v oblasti environmentální výchovy chceme pěstovat v dětech úctu k životu, všemu živému, prosazovat myšlenku ochrany životního prostředí. Program předškolních dětí je zaměřen na přípravu dětí na vstup do ZŠ. Děti vedeme k samostatnému logickému myšlení, rozhodování, rozvíjíme jejich řeč, paměť, pozornost, fantazii, tvořivost. Speciální grafomotorická cvičení pomáhají dětem uvolnit ruku pro psaní.
 
Nezapomínáme, že nejdůležitější úlohu při výchově dítěte nemá kolektivní zařízení, ale rodina. MŠ respektuje rodinnou výchovu a snaží se jí vhodně doplňovat. Široký informační systém, který funguje na naší mateřské škole, posiluje vazby mezi rodiči a mateřskou školou, buduje pocit sounáležitosti. Jsme "otevřenou mateřskou školou" což, jak věříme, se nám osvědčí především při adaptaci dětí, kdy rodiče mohou navštívit mateřskou školu, nebo se zúčastnit akcí školy. Tímto se snažíme zapojit rodiče do výchovného procesu a prohlubovat tak důvěru v naši MŠ. Využíváme pozitivní motivace a uznání, abychom v dětech vypěstovali kladný přístup k lidem a k životu vůbec.

V Jihlavě dne 31. srpna 2010






RNDr. Ladislav Vítek
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