Naše mateřská škola je umístěna v klidném prostředí v blízkosti lesoparku Okrouhlík. 
Budova je členěna do tří pavilonů. Uprostřed je pavilon hospodářský, po stranách jsou umístěny pavilony pro pobyt dětí se dvěma třídami. Třídy jsou označeny barvami: 
vlevo je červená „1“ a modrá „3“, 
vpravo oranžová „2“ a zelená „4“.
Výhodou školy jsou prostorné třídy – propojené tři místnosti, které umožňují dětem dostatek prostoru pro pohybové aktivity, ale i klidu a soukromí. Každá třída je jiná, zařízená podle vkusu a představ paní učitelek. Ve třídách je dostatek hraček, didaktického a výtvarného materiálu pro hry a činnosti dětí. Vybavení poskytuje příležitosti pro hry děvčat i chlapců různého věku.

Hračky jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly a aby si je mohly samy brát i ukládat. Pestrý sortiment hraček rozvíjí jak manuální zručnost, tak i tvořivost a představivost dětí. Hračky a pomůcky jsou obnovovány průběžně.

Děti se svými výtvarnými pracemi podílejí na výzdobě interiéru tříd, šaten a chodeb.

K budově náleží rozsáhlá zahrada s členitým terénem, kterou využíváme celoročně. Zahrada je vybavena pískovišti a herními prvky. V zimním období zde mohou děti i sáňkovat a bobovat.
Mateřská škola má čtyři věkově smíšené třídy. 
Děti jsou zařazovány do tříd s přihlédnutím k přání rodičů. Tím umožňujeme soužití dětí sobě blízkých kamarádů a sourozenců.  

Naše cíle

Motto:
„ Výchova se může zdařit jen za podmínky, že dítěti rozumíme, že je chápeme a bereme v úvahu takové, jaké je, že počítáme s tím, co také ono chce a nechce, může či nemůže. Tedy za podmínky, že se v něm vyznáme.                                                               (Z. Helus)

Pracujeme podle ŠVP, který vychází z RVP pro předškolní vzdělávání. Při pracovávání tohoto programu jsme vycházeli především z „Osobnostně orientovaného modelu předškolní výchovy“. 

Naším cílem je ve spolupráci s rodinou podporovat rozvoj každého dítěte a uplatňovat partnerský přístup ve výchově, který je založen na rovnocennosti a respektování důstojnosti. 

Důraz klademe na individuální naplňování potřeb jednotlivých dětí.

Podporujeme vytváření přátelských vztahů založených na vzájemné komunikaci, spolupráci, pomoci a ohledu k ostatním.

Dětem dopřáváme co největší míru samostatnosti při jednání i při řešení problémů a úkolů. 
Praktickými činnostmi a příležitostmi pro experimentování podporujeme aktivní přístup při získávání zkušeností a poznatků. 
Děti vedeme k odpovědnosti za vlastní chování i způsob života. 
Děti vedeme ke zdravému životnímu stylu prostřednictvím pestré a vyvážené stravy a rozšířenou nabídkou pitného režimu.

Děti mají dostatek příležitostí k výtvarným, hudebním a tvořivě-dramatickým činnostem. Pohybové aktivity a hudebně-pohybové činnosti jsou součástí každého dne. 
Příprava na školu je důležitou součástí naší práce – rozvoj grafomotorických dovedností, verbálního projevu (předčtenářských dovedností), myšlení, paměti, pozornosti, matematických představ.

Doba spánku a odpočinku je přizpůsobena individuálním potřebám. Předškolním dětem je nabízen klidný program se zaměřením na výtvarné, pracovní, literární a hudební činnosti. 
Mateřská škola spolupracuje s pedagogicko-psychologickou poradnou a s logopedickou poradnou.

Pro obohacení nabídky činností pro starší děti spolupracujeme s různými organizacemi. Spolupráce s různými organizacemi a nabídka nadstandardních aktivit může být měněna podle aktuální situace v daném školním roce, zájmu rodičů a možných nabídek.

