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I. Vnitřní režim MŠ

1. Přijímací řízení
1.1
 Zápis dětí do mateřské školy na následující školní rok se koná každoročně v první polovině května. V případě volné kapacity mohou být děti do mateřské školy přijímány i v průběhu školního roku.
Při přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání může ředitel školy sjednat se zákonným zástupcem zkušební pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce.

1.2
Pokud zákonní zástupci budou požadovat změnu sjednaných podmínek, je nutno tuto změnu dohodnout písemně s ředitelem školy.
1.3
Jedná-li se o děti, které se mateřské škole pravidelně vzdělávají kratší dobu, než odpovídá provozu mateřské školy, lze dohodnout prodloužení docházky dítěte, jemuž nebyl rozsah vzdělávání omezen v rozhodnutí o přijetí, nejdříve s účinností od prvního dne druhého kalendářního měsíce následujícího po uzavření dohody. O uzavření této dohody ředitel školy neprodleně informuje zákonného zástupce dítěte, které se vzdělává ve zbývající době.
1.4
Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti zákonných zástupců ředitel Základní školy a mateřské školy Horní Dubenky, zápis provádí učitelka MŠ. Přihlášku dítěte do MŠ si zákonní zástupci mohou vyzvednout v mateřské škole, k vyplnění obdrží také evidenční list dítěte.  Po ukončení zápisu obdrží zákonní zástupci rozhodnutí o přijetí dítěte do MŠ.
1.5
 Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním; má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.
1.6
 Před zahájením docházky dítěte se zákonní zástupci dostaví do MŠ, kde dostanou informace o provozu mateřské školy, domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy apod. 
2. Platby v mateřské škole, úhrada za stravování

Řešeno vnitřním předpisem ředitele školy o stanovení finančních normativů pro úplatu za školní stravování dle vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů.
3. Evidence dítěte

3.1
Při nástupu dítěte do MŠ předají zákonní zástupci učitelce evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, místo narození, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností, mail a telefonické spojení. 

3.2
Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do formuláře dětský lékař, a to před vydáním rozhodnutí o přijetí dítěte do mateřské školy.

3.3 
Zákonní zástupci nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

3.4 
Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.
4. Provoz mateřské školy

4.1
Provoz mateřské školy je od 6.00 do 15.30 hodin.

4.2
Děti přicházejí do mateřské školy obvykle do 7:45 hod., jinak po dohodě s učitelkou

podle aktuální potřeby zákonných zástupců. Rozcházejí se před obědem v 11.15 hod., po obědě od 11.45 do 12.00 hod., po odpolední svačině od 14.30 do 15.30 hod. Vstupní dveře do mateřské školy jsou opatřeny bezpečnostním systémem.
4.3
Děti přicházejí do MŠ oblečené tak, aby se mohly bez potíží svléknout a obléknout.

Dítě potřebuje do MŠ tyto osobní věci (pro snadnější rozeznání OZNAČENÉ):

na hraní – zástěrku, hrací kalhoty s kapsami, bačkorky – NE pantofle nebo cross
na vycházku – pohodlné oblečení, obuv přiměřenou počasí nebo gumáky, popř. pláštěnku, pokrývku hlavy, reflexní vestičku
na spaní – pyžamo, hřeben s možností zavěšení
náhradní převlečení v sáčku – dle uvážení zákonných zástupců
hrneček s ouškem na pitný režim

denně čistý kapesník – 1x do třídy, 1 x na vycházku.
4.4
V rámci rozšíření prostor mateřské školy byla vybudována prádelna, ve které pověřená osoba zajišťuje péči o ložní prádlo a ručníky. 

Osobní věci dítěte si podle potřeby a ušpinění odnášejí na vyprání zákonní zástupci domů.
5. Upřesnění podmínek pro přebírání a předávání dětí zákonným zástupcům po ukončení vzdělávání

5.1
Zákonní zástupci předávají dítě po jeho převlečení v šatně učitelce. Zákonní zástupci neponechávají děti v šatně nikdy samotné. K převzetí dítěte při příchodu i odchodu z a do MŠ musí být vždy PROKAZATELNÉ předání dítěte – slovní či oční kontakt mezi zákonným zástupcem a pedagogem nebo jiným zaměstnancem školy. Nestačí doprovodit dítě pouze do MŠ nebo do šatny s tím, že dítě dojde do třídy samo. V tomto případě by MŠ nenesla odpovědnost za bezpečí dítěte až do jeho příchodu do třídy.


Dítě, které nebude vyzvednuto do konce provozní doby mateřské školy, zůstane v péči učitelky do 15:45 hod. Učitelka opakovaně telefonicky kontaktuje zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby. V případě neúspěchu kontaktuje učitelka za účelem zajištění přiměřené péče o 
dítě OSPOD, popř. Policii ČR.
5.2
Zákonní zástupci přebírají dítě po skončení jeho vzdělávání od učitelky ze třídy nebo šatny. Pokud učitelka předá dítě zákonnému zástupci a zákonný zástupce zůstává ještě v šatně nebo na zahradě školy, za bezpečnost dítěte ručí zákonný zástupce. Zodpovědnost za děti při akcích pořádaných školou po provozní době společně se zákonnými zástupci VŽDY za své dítě zodpovídají zákonní zástupci nebo osoba zákonným zástupcem určená.
5.3
Pokud se zákonní zástupci nechají zastupovat při předávání nebo vyzvedávání dítěte, sdělí tuto informaci písemně změnou v evidenčním listě. Ve výjimečných případech, na základě písemného prohlášení zákonných zástupců, předají učitelky dítě nezletilé osobě. Předepsaný formulář si zákonní zástupci vyzvednou v MŠ.

5.4
Zákonní zástupci předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, zákonní zástupci tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole. 

Učitelka má právo ODMÍTNOUT převzetí dítěte do mateřské školy, které jeví známky závažného infekčního onemocnění a které by svou přítomností šířilo nákazu (viry, bacily) na ostatní děti. Jedná se například o „husté, kapací“ rýmy, „velký, častý, štěkací“ kašel, „zalepené“ oči, ječná zrna, opary, vši apod. Nepřebírá se dítě se sádrou.
Pokud dítě trpí jakoukoliv alergií, je nutné informovat učitelky a případně doložit lékařskou zprávu.

5.5
Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha) jsou zákonní zástupci telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče o dítě. 

Podle zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví má mateřská škola povinnost zajistit oddělení dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění od ostatních dětí a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby. 

5.6
Učitelka má právo požadovat v odůvodněných případech od zákonných zástupců dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do kolektivu dětí.

5.7
Podávání jakéhokoliv léku v jakékoliv podobě (tablety, kapky) dětem ze strany zaměstnanců školy je přísně zakázáno. Výjimky tvoří pouze případy, kdy se dítě bez léků nemůže účastnit předškolního vzdělávání; v tom případě musí zákonní zástupci předložit potvrzení od lékaře, že učitelka může lék dítěti podávat. Následně je třeba na základě žádosti zákonných zástupců uzavřít dohodu o podávání léku dítěti v mateřské škole.
6. Způsob omlouvání dětí zákonnými zástupci z každodenního vzdělávání,
    informování o zdravotním stavu dítěte

6.1
Pokud je zákonnému dopředu známá krátkodobá nepřítomnost dítěte při vzdělávání v MŠ, oznámí tuto skutečnost včetně uvedení důvodu a doby nepřítomnosti učitelce. Zákonní zástupci omlouvají děti na tentýž den nejpozději do 7,45 hod., a to osobně, telefonicky, SMS, prostřednictvím jiných zákonných zástupců nebo písemně pověřenou osobou.
6.2
Pokud předpokládaná nepřítomnost dítěte při vzdělávání v MŠ přesáhne dobu 5 dnů, projedná tuto skutečnost zákonný zástupce v dostatečném předstihu s ředitelem školy.
6.3
Při předávání dítěte ke každodennímu vzdělávání v MŠ informují zákonní zástupci učitelku

o případných menších zdravotních obtížích dítěte, které by mohly mít vliv na omezení činnosti při vzdělávání.

6.4
Zákonní zástupci informují neprodleně písemnou formou MŠ o každé změně zdravotní způsobilosti dítěte, o větších zdravotních potížích a dalších závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte.
 7. Konkretizace způsobu informování zákonných zástupců o průběhu vzdělávání dítěte,
     dosažených výsledcích

7.1
Zákonní zástupci se mohou informovat o cílech, zaměření, formách, obsahu vzdělávání uplatňovaných ve „Školním vzdělávacím programu“ na nástěnce v šatně a na internetových stránkách školy.

7.2
Zákonní zástupci mají možnost domluvit s  učitelkami individuální pohovor, na kterém se mohou informovat o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte.

Nevyžádané informace učitelky nepodávají.

7.3
Učitelky mohou vyzvat zákonné zástupce, aby se osobně dostavili k projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte.
 8. Informování zákonných zástupců o mimořádných akcích v MŠ

8.1
Pokud MŠ pořádá akce, jako jsou výlety, divadelní představení, tvořivá odpoledne, dětské dny, apod. informuje o tom v dostatečném předstihu zákonné zástupce - písemným upozorněním na nástěnce, popř. osobním sdělením při předávání dětí.
Doporučujeme zákonným zástupcům pravidelně sledovat nástěnky.

 9. Upřesnění podmínek pro ukončení vzdělávání dítěte v MŠ

9.1
Ukončení z důvodu neúčasti dítěte na vzdělávání.

Ředitel školy může rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte, pokud se nepřetržitě neúčastnilo vzdělávání po dobu delší než 2 týdny a nebylo zákonným zástupcem omluveno podle stanovených pravidel tohoto školního řádu.

9.2
Ukončení z důvodu narušování provozu MŠ ze strany zákonného zástupce.

V případě, že zákonní zástupci dítěte závažným způsobem nebo opakovaně porušují pravidla stanovená ve školním řádu.

9.3
Ukončení vzdělávání dítěte ve zkušební době.

Pokud při přijetí dítěte ke vzdělávání v mateřské škole byla stanovena zkušební doba pobytu a lékař nebo školské poradenské zařízení v průběhu této zkušební doby doporučí nezatěžovat dítě dalším vzděláváním, může ředitel rozhodnout o ukončení vzdělávání takového dítěte v mateřské škole.

9.4
Ukončení vzdělávání z důvodu nehrazení úplaty za vzdělání nebo úplaty za školní stravování.

V případě, že zákonní zástupci dítěte opakovaně nezaplatí úhradu úplaty za vzdělávání nebo úplaty za školní stravování, může ředitel rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte v mateřské škole z důvodu nehrazení stanovených úplat.
9.5
Z výše uvedených důvodů nelze ukončit předškolní vzdělávání v případě dětí, které jej plní jako povinné.

II. Práva a povinností účastníků předškolní výchovy a vzdělávání
10. Základní cíle mateřské školy při zabezpečování předškolní výchovy a vzdělávání

      a školní vzdělávací program
10.1
Mateřská škola v rámci předškolní výchovy a vzdělávání (dále jen „vzdělávání“)

· podílí se na zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji dítěte
· podílí se na osvojování základních pravidel chování dítětem
· podporuje získávání základních životních hodnot a mezilidských vztahů dítěte
· podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku
· vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání
· napomáhá vyrovnávat nerovnosti vývoje dětí před jejich vstupem do základního vzdělávání
· poskytuje speciální pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami
· vytváří podmínky pro rozvoj nadaných dětí.

10.2
Školní vzdělávací program upřesňuje cíle, zaměření, formy a obsah vzdělávání podle konkrétních podmínek uplatněných v mateřské škole.

10.3
Při plnění základních cílů vzdělávání a školního vzdělávacího programu mateřská škola postupuje v souladu s platnou školskou a pracovněprávní legislativou, zejména pak ustanoveními Školského zákona č. 561/2004 Sb. a ustanoveními vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Vyhláška o MŠ“). 

11. Základní práva a povinnosti dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání

Dítě má právo:

· na kvalitní předškolní vzdělávání, zaručující optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti
· na zajištění činností a služeb poskytovaných školskými poradenskými zařízeními v rozsahu stanoveném ve školském zákoně
· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)
· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo mít někoho, kdo se ho zastane; právo být s lidmi, kteří ho mají rádi; právo na pozornost a vedení ze strany dospělých; právo dostávat i projevovat lásku)
· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst ve zdravého - tělesně i duševně; právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství apod.; právo rozvíjet všechny své schopnosti  a nadání; právo hrát si; právo na soukromí)
· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane; právo na chování přiměřené věku; právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem).

(vybráno z Úmluvy o právech dítěte)


Dítě je povinno:

· dodržovat pokyny všech pracovníků mateřské školy

· dodržovat dohodnutá pravidla

· respektovat pravidla slušného chování
12. Práva zákonných zástupců
Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.

Zákonní zástupci mají právo:

· na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí

· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života
· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě
· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou školy
· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy
· vyjadřovat se k rozhodnutím MŠ týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání dětí

· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelkám nebo řediteli školy
· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ.
13. Povinnosti zákonných zástupců
· seznámit se se školním řádem a dodržovat jeho ustanovení
· zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy
· na vyzvání učitelky mateřské školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte
· sledovat zdraví dítěte a „vyloučit“ ho ze vzdělávání v případě onemocnění; závažné a opakované porušování těchto povinností může být důvodem pro ukončení předškolního vzdělávání

· informovat mateřskou školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte
· dokládat důvody nepřítomnosti dítěte v případě povinného předškolního vzdělávání
· dodržovat stanovenou organizaci provozu MŠ a vnitřní režim MŠ
· další povinnosti zákonných zástupců při předškolním vzdělávání vyplývají z ustanovení ostatních článků tohoto školního řádu.
III. Provoz a denní režim MŠ
14. Podmínky provozu a organizace vzdělávání v MŠ


14.1
Mateřská škola je součástí právního subjektu Základní škola a mateřská škola Horní Dubenky.


14.2
Mateřská škola je zřízena jako škola s celodenním provozem s určenou dobou

pobytu pro děti od 6.00 do 15.30 hodin.

14.3
V měsících červenci a srpnu může ředitel školy po dohodě se zřizovatelem provoz omezit nebo přerušit. Rozsah omezení nebo přerušení oznámí ředitel školy zákonným zástupcům dětí 2 měsíce předem.

14.4 
Vzdělávání v mateřské škole probíhá ve 3 ročnících, přičemž do jedné třídy mateřské školy lze zařadit děti z různých ročníků.

14.5
MŠ vytváří podmínky pro inkluzivní vzdělávání.

15. Vnitřní denní režim při vzdělávání dětí

15.1
Předškolní vzdělávání dětí podle stanoveného školního vzdělávacího programu (vychází z RVP) probíhá v následujícím základním denním režimu:


06:00 – 08:30

spontánní zájmové a pohybové aktivity;





skupinové i individuální činnosti, směřující rozvoji a rozšiřování
kompetencí dětí; řízené i spontánní činnosti
08:30 – 09:00

osobní hygiena, dopolední svačina
09:00 – 09:30

cílená práce s dětmi
09:30 – 11:30

pobyt venku
11:30 – 12:00

osobní hygiena, prostírání, oběd
11:45 – 12:00

odchod dětí domů
12:00 – 12:45

vyprávění ve skupině, individuální četba
12:45 – 14:00

polední klid, relaxační a klidové hry
14:00 – 14:30

sebeobsluha, odpolední svačina
14:30 – 15:30

odpolední zájmové činnosti



odchod dětí domů
15.2
Stanovený základní denní režim může být pozměněn v případě výletů, exkurzí, divadelních

a filmových představení pro děti, tvořivých odpolední, dětských dnů a podobných akcí. 

Denní činnosti se řídí dle počasí, přání dětí a rozhodnutí učitelky (např. situační  učení).
IV. Organizace školního stravování
· Školní stravování v mateřské škole zabezpečuje školní jídelna v Základní škole a mateřské škole Horní Dubenky.
· Školní jídelna připravuje jídla, která jsou přinášena do třídy mateřské školy, kde probíhá vlastní stravování dětí. 
· Školní jídelna připravuje a dítě přihlášené k celodennímu pobytu v mateřské škole má právo denně odebrat dopolední přesnídávku, oběd a odpolední svačinu. V případě snížené docházky má dítě právo denně odebrat buď přesnídávku a oběd nebo jen přesnídávku v případě odchodu dítěte před obědem. Kromě jídel připravuje školní jídelna i tekutiny, které děti konzumují v rámci „pitného režimu“. V průběhu celého pobytu v MŠ mají děti k dispozici nápoje, které pijí podle vlastního pocitu žízně.

· Odhlašování - přihlašování stravy ve školní jídelně
- den předem

- nebo do 7:00 hodin ráno
V. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
16. Péče o zdraví a bezpečnost dětí při vzdělávání 

16.1
Dohled nad bezpečností dětí po celou dobu jejich vzdělávání v mateřské škole vykonávají učitelky, a to od doby převzetí dítěte od zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby až do doby předání dítěte zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě.

16.2
K zajištění bezpečnosti dětí při běžném pobytu mimo území mateřské školy může na jednoho pedagogického pracovníka připadat nejvýše 20 dětí z běžných tříd, pokud to charakter pobytu dovoluje. 

16.3
Při specifických činnostech, například sportovních činnostech, nebo při pobytu dětí v prostoru náročném na bezpečnost, bude o bezpečnost dětí pečovat navíc další pedagogický pracovník, ve výjimečných případech jiná zletilá osoba, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovním vztahu k mateřské škole.

16.4
Zejména vzhledem k ochraně zdraví ostatních dětí může učitelka, pokud má při přebírání dítěte od zákonného zástupce podezření, že dítě není zdravé, požádat zákonného zástupce o doložení zdravotní způsobilosti dítěte ke vzdělávání formou předložení potvrzení od ošetřujícího lékaře.

16.5
Při nástupu dítěte ke vzdělávání v mateřské škole po jeho infekčním onemocnění předloží zákonný zástupce dítěte písemné potvrzení od ošetřujícího lékaře, že dítě je zdravé a může být v kolektivu ostatních dětí.
17. Zásady bezpečnosti při práci s dětmi.

17.1
 Při vzdělávání dětí dodržují pedagogičtí pracovníci pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní legislativa.

17.2
 Zejména při dále uvedených specifických činnostech, které vyžadují zvýšený dohled na bezpečnost dětí, dodržují pedagogičtí pracovníci následující zásady:

a) přesuny dětí při pobytu mimo území mateřské školy po pozemních komunikacích

· děti se přesunují ve skupině, a to nejvýše ve dvojstupech

· skupina je zpravidla doprovázena dvěma pedagogickými pracovníky, z nichž jeden je na začátku skupiny a druhý na jejím konci

· skupina k přesunu využívá především chodníků a levé krajnice vozovky

· vozovku přechází skupina především na vyznačených přechodech pro chodce, přecházení vozovky jinde je povoleno pouze, dovoluje-li to dopravní provoz a pedagogický doprovod je přesvědčen o bezpečnosti přechodu skupiny

· při přecházení vozovky používá pedagogický doprovod v případě potřeby zastavovací terč, všechny děti mají reflexní vesty
b) pobyt dětí v přírodě

· využívají se pouze známá bezpečná místa

· při hrách a pohybových aktivitách pedagogičtí pracovníci dbají, aby děti neopustily vymezené prostranství 

c) sportovní činnosti a pohybové aktivity

· před cvičením dětí a dalšími pohybovými aktivitami, které probíhají ve třídách, popřípadě v jiných vyčleněných prostorách v objektu budovy mateřské školy nebo probíhají na venkovních prostorách areálu mateřské školy, kontrolují pedagogičtí pracovníci školy, zda prostory jsou k těmto aktivitám dostatečně připraveny, odstraňují všechny překážky, které by mohly vést ke zranění dítěte a při použití tělocvičného náčiní a nářadí kontrolují jeho funkčnost a bezpečnost

· pedagogičtí pracovníci dále dbají, aby cvičení a pohybové aktivity byly přiměřené věku dětí a podle toho přizpůsobují intenzitu a obtížnost těchto aktivit individuálním schopnostem jednotlivých dětí
18. Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí

18.1
Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života.  V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamování s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video), patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.

18.2
V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí pracovníci mateřské školy monitoring a screening vztahů mezi dětmi ve třídním kolektivu s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích, a to ve spolupráci 

se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízení.

18.3

Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými i provozními pracovníky, mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí, vzájemně mezi zaměstnanci.
18.4
V celém objektu školy je zákaz kouření (budova i přilehlé prostory školní zahrady) v souvislosti s § 8 a 9 zákona č. 379/2005 Sb.
18.5
V celém objektu školy včetně školní zahrady je přísný zákaz volného pohybu psů a jiných zvířat.
VI.  Zacházení s majetkem mateřské školy
19. Chování dětí při zacházení s majetkem mateřské školy v rámci vzdělávání

Po dobu vzdělávání při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují učitelky, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovaly ostatní majetek mateřské školy. V případě, kdy dítě úmyslně poškodí nebo zničí učební pomůcku, hračku nebo ostatní majetek mateřské školy, bude řešena náhrada škody podle dané situace se zákonným zástupcem dítěte.

20. Povinnosti zákonných zástupců při zacházení s majetkem mateřské školy při jejich pobytu
      v mateřské škole

Zákonní zástupci pobývají v mateřské škole jen po dobu nezbytně nutnou pro převlečení dítěte do oblečení určenému ke vzdělávání a předání dítěte pedagogickému nebo pověřenému pracovníkovi mateřské školy a pro převzetí dítěte a převlečení do šatů, ve kterých přišlo do mateřské školy a po dobu jednání s pedagogickými zaměstnanci školy týkajících se vzdělávání dítěte.
Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně pedagogickému pracovníkovi školy.

VII. Povinné předškolní vzdělávání
Novela školského zákona, zákon č. 178/2016 Sb., zavedla s účinností od září 2017 povinné předškolní vzdělávání.
Vzdělávání v MŠ zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku (školský zákon 561/2004 Sb., § 123, odst. 2).
21. Povinné předškolní vzdělávání - dítě starší 5 let 
Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte, pouze pokud se jeho dítě v mateřské škole ještě nevzdělává. 

Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává v mateřské škole zřízené obcí nebo svazkem obcí se sídlem ve školském obvodu, v němž má dítě místo trvalého pobytu, v případě cizince místo pobytu (dále jen "spádová mateřská škola"), pokud zákonný zástupce nezvolí pro dítě jinou mateřskou školu zapsanou v rejstříku škol a školských zařízení nebo jiný způsob povinného předškolního vzdělávání. Tzn., že dítě ze školského obvodu spádové mateřské školy má při přijímání přednost před dítětem z jiného školského obvodu. 
Pro děti, které dosáhnou do 31. 8. pěti let, je předškolní vzdělávání od 1. 9. daného roku povinné. 

Tato povinnost se vztahuje: 

· na státní občany České republiky, kteří pobývají na území České republiky déle než 90 dnů, 

a na občany jiného členského státu Evropské unie,

kteří na území České republiky pobývají déle než 90 dnů, 

· na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území České republiky trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů, 

· na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany. 

Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech: 

· čtyři souvislé hodiny denně, 

· začátek povinné doby 7:30 hod.
· povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech školních prázdnin, tak jako u základních a středních škol (jarní prázdniny se určují podle sídla mateřské školy)
22. Ukončení povinného předškolního vzdělávání dítěte 
· předškolní vzdělávání nelze ukončit dle § 35 školského zákona, pokud je vzdělávání pro dítě povinné
· povinné předškolní vzdělávání je ukončeno začátkem povinné školní docházky
23. Individuální vzdělávání
Metodické doporučení k průběhu individuálního vzdělávání dětí v mateřských školách a ověření dosahování očekávaných výstupů http://www.msmt.cz/file/50179/
Jiné způsoby plnění povinného předškolního vzdělávání dítěte
Zákonní zástupci mají možnost rozhodnout se pro individuální vzdělávání dítěte - bez pravidelné denní docházky dítěte do mateřské školy.
Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, pro něj může v odůvodněných případech zvolit, že bude individuálně vzděláváno (v případě, že se bude jednat o převážnou část školního roku). Tuto skutečnost písemně oznámí řediteli mateřské školy. (§ 34b školského zákona) 
Povinnost zákonného zástupce: 
· přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání (v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte), pokud MŠ již nenavštěvuje
· oznámení o individuálním vzdělávání dítěte učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku (v případě, že zákonný zástupce zažádá v průběhu školního roku, lze plnit povinnost individuálního předškolního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno řediteli mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání)
Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat:
· jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte
· uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno, 

· důvody pro individuální vzdělávání dítěte
· zajistit účast dítěte u ověření úrovně osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech v mateřské škole, kde bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání (§ 34b odst. 3) a vytvoření portfolia 
Zákonní zástupci předloží dětské portfolio, (výtvarné práce, fotografie, informace, zda navštěvují logopedii,

seznam básniček, písniček apod.), následně proběhne ověření osvojení očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech dle RVP PV – biologická, psychologická, interpersonální, sociálně – kulturní  a environmentální
(bez účasti zákonného zástupce)

· omluvit nepřítomnost dítěte ve vzdělávání nejpozději první den jeho nepřítomnosti, písemně, telefonicky, nebo osobně. Po návratu dítěte do školy písemně v omluvném listu s uvedením důvodu absence.
Povinnost mateřské školy: 
· doporučí zákonnému zástupci dítěte, které je individuálně vzděláváno, oblasti, v nichž má být dítě vzděláváno (vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání; v praxi může poskytnout např. školní vzdělávací program)
· ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech a případně doporučí zákonnému zástupci další postup při vzdělávání
· Ředitel školy stanoví termíny ověření vždy na druhou polovinu listopadu a náhradní termíny na první polovinu prosince. Přesný termín bude zákonným zástupcům sdělen individuálně nebo s nimi dohodnut.
Ukončení individuálního vzdělávání: 
· Ředitel mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání, ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření podle odstavce 3, a to ani v náhradním termínu.

Odvolání proti rozhodnutí ředitele mateřské školy o ukončení individuálního vzdělávání dítěte nemá odkladný účinek.

Po ukončení individuálního vzdělávání dítěte nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat.

· Nástupem k povinné školní docházce (povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad).

Výdaje spojené s individuálním vzděláváním dítěte hradí zákonný zástupce dítěte.

24.  Vzdělávání distančním způsobem
Mateřská škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (například mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením MZd) nebo

z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost dětí v mateřské škole.
Prezenční výuka dotčených dětí přechází na výuku distančním způsobem (s ohledem na jejich podmínky pro distanční vzdělávání). Škola vždy přizpůsobí distanční výuku jak individuálním podmínkám jednotlivých žáků, tak také personálním a technickým možnostem školy. 

U dětí mateřských škol se povinnost týká dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné.

VIII. Závěrečná ustanovení

24. Účinnost a platnost školního řádu



Tento školní řád nabývá platnosti dnem podpisu ředitele školy a je účinný od 1. 9. 2020. 

25. Změny a dodatky školního řádu

Veškeré dodatky, popřípadě změny tohoto školního řádu mohou být provedeny pouze písemnou formou a před nabytím jejich účinnosti budou s nimi seznámeni všichni zaměstnanci mateřské školy a budou o nich informování zákonní zástupci dětí. 

26. Seznámení zaměstnanců a zákonných zástupců se školním řádem

Zaměstnavatel zabezpečí seznámení zaměstnanců s obsahem tohoto školního řádu,

a to nejpozději do 15 dnů od nabytí jeho platnosti.

Nově přijímané zaměstnance seznámí se školním řádem zaměstnavatel při jejich nástupu 

do práce. 

O vydání a obsahu školního řádu informuje mateřská škola zákonné zástupce dětí na schůzkách zákonných zástupců, vyvěšením na nástěnce, na internetových stránkách školy.

V Horních Dubenkách 1. 9. 2020







 PaedDr. Stanislav Hromada,
ředitel školy
4

