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                      - Mateřská škola  a Základní škola speciální  NONA, o.p.s.

                                          Rašínova 313, Nové Město nad Metují, 549 01



Školní řád mateřské školy
Č.j. 505/2013

     1. Přijímací řízení

Zápis dětí do mateřské školy na následující školní rok probíhá od února do května v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Děti mohou být do mateřské školy přijímány i v průběhu školního roku. 

Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti rodičů, doporučení SPC nebo PPP a dětského lékaře ředitelka mateřské školy. Přihlášku dítěte do MŠ si rodiče mohou vyzvednout v mateřské škole. Po ukončení zápisu obdrží rodiče rozhodnutí o přijetí dítěte do MŠ.

Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.

Do jednoho měsíce po obdržení rozhodnutí o přijetí se rodiče dostaví do mateřské školy, vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte, informace o provozu mateřské školy a domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.

2. Platby v mateřské škole

2.1 Úplata za předškolní vzdělávání:
Podle zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon a podle prováděcí vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, je stanoveno: 300,- Kč měsíčně. S platností na dobu neurčitou.
Rodiče, kterých se týká osvobození, podají v mateřské škole žádost o osvobození na příslušném formuláři a prokáží tuto skutečnost každé čtvrtletí potvrzením o přiznání sociálního příplatku.

O osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, § 164 odst. a).

Rodiče, kterých se týká snížení úplaty si podají v mateřské škole žádost o snížení na příslušném formuláři.

O snížení úplaty v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, § 164 odst. a).

2.2 Úplata za školní stravování dětí

Výše stravného je stanovena základě skutečně fakturované částky za skutečně odebrané obědy a svačiny. Faktura je vystavena k poslednímu dni v měsíci ŠJ Malecí. Poté je rozúčtována jednotlivým dětem.
2.3 Způsob platby

Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské jsou platby, které jsou pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (§ 35 odst. 1 d) zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon).

Všechny platby probíhají převodem na účet 8211750297/0100 nebo v hotovosti v kanceláři účetní školy.
3.  Evidence dítěte

Před nástupem dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení. 

Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu  dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.

Rodiče nahlásí v mateřské škole každou  změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

4. Provoz mateřské školy

Provoz mateřské školy je od 7:00 do 15:30 hodin.

Děti obvykle přicházejí  do mateřské školy do 8:00 hod., jinak po dohodě s třídní učitelkou  podle aktuální potřeby rodičů.

Rodiče zvoní u dveří a pracovník školy jim otevře.

 Rodiče omlouvají děti na tentýž den nejpozději do 8,00 hod., a to telefonicky. Na následující dny se děti omlouvají kdykoli v průběhu dne, osobně nebo telefonicky.

Rodiče předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole.

Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha) jsou rodiče písemně, osobně nebo telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče o dítě.

 Učitelka má právo požadovat od rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do kolektivu dětí.

Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají. Pokud se rodiče nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na předepsaném formuláři vedení MŠ.

Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných. 

Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí. Doporučujeme rodičům pravidelně sledovat nástěnky.

Pro komunikaci s rodiči slouží notýsek, kde učitelka zaznamenává všechna důležitá sdělení, totéž mohou prostřednictvím notýsku činit rodiče.

Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.

5. Práva 
5.1 Práva rodičů:
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života

· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě

· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou 
školy

· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy

· zapojit se do práce „Mamince“ 
· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy

· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ
5.2 Práva dětí - dítě má právo:
· aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit)

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají s rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,...).

· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod., právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...).

· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...).

(vybráno z Úmluvy o právech dítěte)

5.3 Práva a povinnosti zaměstnanců mateřské školy
· Pro pedagogické a ostatní zaměstnance školy jsou závazné pokyny stanovené Zákoníkem práce, Školním řádem školy a předpisy a zákony platnými v resortu školství. Pedagogičtí pracovníci dodržují pracovní řád pro zaměstnance škol a školských zařízení MŠMT ČR. 
· Všichni zaměstnanci školy respektují a dodržují předpisy bezpečnosti a ochrany  zdraví a předpisy požární ochrany. Zaměstnanci jsou povinni se účastnit školení o bezpečnosti a ochraně zdraví, o požární ochraně a jiných dle pokynů ředitelky školy.  
· Všichni pedagogičtí pracovníci mají povinnost být na pracovišti v 7,30 hodin, pokud nemají určeno jinak a pomáhají při nošení dětí ze svozu. Pracoviště smí učitel opustit nejdříve po 13,00 hodině, aby tak bylo zajištěno odnesení dětí do svozu a dozor nad žáky. Ostatní pedagogičtí pracovníci vykonávají dozor dle evidence pracovní doby.
· Zaměstnanci dodržují předpisy k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. Zjištěné závady a nedostatky hlásí údržbáři, nebo ředitelce školy. 
· Každý zaměstnanec sleduje zdravotní stav žáků. Při úrazu poskytne první pomoc, při nevolnosti zajistí ošetření. O případném školním úrazu a nevolnosti informuje pedagogického pracovníka daného žáka a vedení školy.
· Všichni zaměstnanci školy jsou povinni ohlásit řediteli školy své poznatky, které mohou nasvědčovat tomu, že žák je v rodině nebo v jiném mimoškolním prostředí vystaven zanedbávání, týrání, zneužívání nebo jiné formě špatného zacházení. 
· Ve škole a přilehlých prostorech se nekouří. Zákaz kouření se vztahuje také na akce, které pořádá škola. Kouření je povoleno jen před a po pracovní době na vyhrazeném místě!!!
· Zaměstnanci školy jsou povinni se podrobit dechové zkoušce v případě podezření ze strany zaměstnavatele na požití alkoholu nebo jiných omamných látek. 
· Všichni zaměstnanci školy respektují Listinu základních práv a svobod a Úmluvu o právech dítěte schválenou dne 20. listopadu 1989 Valným shromážděním OSN. Při realizaci výchovy a vzdělávání vychází pedagogičtí pracovníci z potřeb dítěte a zajišťují jeho optimální rozvoj. 
· Zaměstnanci školy užívají veškeré technické vybavení pouze určeným způsobem. Jakékoliv poškození oznamují podle závažnosti údržbáři školy, nebo vedení školy.  
· Všichni zaměstnanci školy mohou používat mobilní telefony, ale nesmí telefonováním narušovat výuku žáků. Za případné ztráty či poškození mobilních telefonů zaměstnavatel nezodpovídá. 
· Pracovníci školy působí na žáky jednotným způsobem, podporují autoritu školy, dbají na vzájemné respektování lidí různých kultur, národností a náboženství. Snaží se předcházet problémům.
· Pracovníci mají právo na další vzdělávání a současně mají povinnost sledovat odbornou literaturu, aktuální právní předpisy a vnitřní školní normy.  
· Zaměstnanci plní úkoly vyplývající z programu školy pro daný školní rok a všichni zaměstnanci pak úkoly stanovené náplní práce, měsíčním plánem práce a podle pokynů ředitelky školy. 
· Pedagogičtí pracovníci přicházejí do školy 30 minut před stanoveným začátkem pracovní doby. Jsou tam po dobu přímé vyučovací (výchovné) povinnosti stanovené rozvrhem, v době zastupování jiného pedagogického pracovníka, v případech, které stanoví ředitelka školy a které vyžadují přítomnost pedagoga na pracovišti.
· Pedagogičtí pracovníci dodržují vyučovací čas. Nemůže-li se dostavit do školy pro nemoc či z jiných závažných důvodů, ohlásí tuto okolnost včas, tj. před zahájením vyučování vedení školy. 
· Změny v rozvrhu hodin projednávají pedagogičtí pracovníci s vedením školy. 
· Každý pracovník je povinen komunikovat na patřičné úrovni s rodiči. K informacím o prospěchu a chování používají žákovskou knížku. 
· Informace o průběhu vyučovacího procesu poskytují pedagogičtí pracovníci rodičům přes informační sešit. Hlavní prostor pro informování rodičů je na třídních schůzkách a při předávání žáků rodičům. Pokud to situace vyžaduje jednají s rodiči okamžitě. 
· Zaměstnanci školy spolupracují s orgány péče o dítě, odbornými lékaři atd. Vypracované podklady na žádost oprávněných institucí podepisuje ten, kdo je vypracoval a ředitelka školy. Tyto podklady zpracovává třídní učitel po konzultaci s dalším pedagogickým pracovníkem dané třídy. Originál zasílá na příslušnou instituci, kopii zakládá do osobní dokumentace žáka. 
· Při úrazu zaměstnanec školy zajistí žákovi nebo jiné osobě první pomoc, informuje ihned vedení školy. Úraz zaregistruje do Knihy úrazů a vyplní Hlášení o školním úrazu. V případě náhlého onemocnění žáka informuje příslušný pedagog ihned rodiče žáka a vedení školy.
· Třídní učitelé důsledně sledují absenci žáků. Chybí-li žák déle než dva dny a není od rodičů řádně omluven, zjistí třídní učitel příčinu nepřítomnosti.
· Třídní učitelé vedou řádně pedagogickou dokumentaci. 
· Změny osobních údajů žáka-trvalé bydliště, tel. čísla apod. Třídní učitelé ihned evidují. O změně informují dalšího pedagogického pracovníka ve třídě, pracovníky zajišťující svoz a rozvoz a vedení školy.
· Pedagogičtí pracovníci zodpovídají za pořádek ve třídách, v terapeutických místnostech, v tělocvičně, dílně, jídelně a na chodbě, za dobrý stav didaktických pomůcek. 
· Návštěvy rodičů přijímají pedagogičtí pracovníci v předem dohodnutém termínu a to před zahájením své přímé vyučovací činnosti nebo po skončení. Konzultace s rodiči nesmí narušovat vyučovací proces. Při řešení vážných problémů mohou požádat o pomoc vedení školy. 
· Učitelé, kteří provádějí se žáky činnosti mimo školní budovu např. výlety, exkurze, vycházky, provedou poučení žáků se zápisem do třídní knihy před zahájením příslušné činnosti. Poučení o bezpečnosti žáků se zápisem bude provedeno rovněž před každými hlavními a vedlejšími prázdninami žáků. 
· Účast pedagogických pracovníků na pedagogických radách a pracovních poradách je povinná.
· Pedagogičtí pracovníci musí chránit osobní údaje o žácích, dle směrnice o ochraně osobních údajů.
· Informace o výchově a vzdělávání žáka poskytují pedagogičtí pracovníci pouze zákonnému zástupci daného žáka. 
· Podávání informací jiným osobám než zákonným zástupcům je bez jejich souhlasu nepřípustné. 
· Důvěrné jsou také výsledky jednání provozních porad a pedagogických rad.
6. Vzdělávání a výchova
Vzdělávání se řídí platnými dokumenty (ŠVP NONA 6), řády, směrnicemi. Je vždy přihlíženo k individuálním vzdělávacím a výchovným potřebám dětí. 

S účinností od 19. 8. 2013
Mgr. Milena Liskovská Turková

V Novém Městě nad Metují
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