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Vize školy- školní rok 2021-22
Hlavní myšlenka - filozofie programu vychází z myšlenky Roberta Fulghuma: 
           „Všechno, co opravdu potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské školce“ 
Všechny vzdělávací a výchovné činnosti budeme směřovat k výchově šťastného – všestranně rozvinutého jedince přiměřenou cestou výchovy a tím se budeme snažit položit základy každému jedinci k jeho celoživotnímu vzdělávání.
Náš hlavní záměr je vytváření bezpečného, klidného a podnětného prostředí pro výchovu dětí, ve kterém se budou děti cítit spokojeně, budou zde prožívat citovou, fyzickou a sociální pohodu. Vše s ohledem na individuální možnosti každého dítěte. 
[bookmark: _GoBack]Budeme se snažit podporovat veškerou snahu dětí, poznávat, tvořit, experimentovat, přemýšlet, pochopit některé souvislosti a vztahy kolem sebe a to vše vlastním prožitkem.. 
Naším cílem je, aby dítě ukončilo předškolní vzdělávání dostatečně fyzicky, psychicky a sociálně samostatné, připravené vykonávat povinnou školní docházku. A dále vytvořit základy kompetencí 
k využívání získaných poznatků důležitých pro další rozvoj a učení pro život.
Umožňujeme vzdělávání všem dětem, bez rozdílu jejich možností, zájmů a sociokulturního původu.  
Celý program je koncipován tak, aby vyhovoval a maximálně podporoval individuální potřeby
 a možnosti dětí. 
Velký důraz budeme klást, po celý rok, na utvoření kamarádských vztahů, vzájemné tolerance a úcty k vrstevníkům a dospělým. Vedeme děti k pomoci druhým, k vytváření zdravého životního stylu, kladného vztahu k přírodě a místu, kde žijí. Podporujeme spolupráci s rodinou.
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