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Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole pro SP, Praha 5,Výmolova 169

Termín zápisu pro podávání žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání je vyhlašován jednou ročně a koresponduje většinou se zápisem do 1. ročníku základního vzdělávání, který se řídí termíny stanovenými pro „ Organizaci“ daného školního roku (viz. Věstník MŠMT).

Obvykle probíhá ve dvou po sobě následujících pracovních dnech od 13,00 do 17,00 hodin.

Žádosti o přijetí se vydávají na požádání kdykoli, děti mohou být přijímány do mateřské školy i v průběhu roku, pokud je volná kapacita školy.

Termín pro podávání žádosti je zveřejněn způsobem v místě obvyklým, tj. vyvěšením plakátů na viditelném místě, na webových stránkách školy nejpozději měsíc předem.

Zápisu předcházejí Dny otevřených dveří, kde mají rodiče možnost seznámit se s prostředím školy, vzdělávacím programem a získat další informace týkající se provozu, výše úplaty apod.

Mateřská škola je primárně určena pro sluchově postižené děti, dále pro děti s logopedickými vadami a případně s výše uvedenými vadami a lehčími kombinacemi další vad.

Přednostně jsou přijímány děti poslední rok před nástupem povinné školní docházky.

Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo pravidelným očkováním a doloží potvrzení lékaře.

O přijetí či nepřijetí dítěte rozhoduje ředitelka MŠ v souladu se zákonem č. 561/ 2004 Sb. ve znění pozdějších předpisů, která vydá „ Rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“. 

Proti rozhodnutí se mohou rodiče prostřednictvím ředitelky MŠ odvolat ke zřizovateli školy- Magistrátu hl. města Prahy.

Rodiče mohou využívat adaptační program školy v době před nástupem dítěte do MŠ.


Kritéria pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání

Ředitelka Mateřské školy pro SP v Praze 5, Výmolova 169 stanovila následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení par. 165 ods.2 písm. b) zákona č. 561/ 2004 Sb. O předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.



I.
K přijímání dětí do mateřské školy vychází ředitelka z uvedených kritérií:

1. Řádně vyplněná a podaná žádost 
2. Děti se sluchovou vadou popřípadě s lehčí kombinací dalších vad
3. Děti s logopedickými vadami
4. Děti v posledním roce školní docházky
5. Děti , které splňují  kr. č. 2 nebo 3 a jejichž sourozenec se již v MŠ vzdělává

II.
V případě shodnosti posuzovaných kritérií může být v ojedinělých případech zohledněno ekonomicko- sociální klima rodiny.
O přijetí dítěte v rámci „zápisu“ nerozhoduje datum podání ani pořadí podaných žádostí.

III.
Všichni zákonní zástupci – žadatelé obdrží vyhodnocení „zápisu“ – písemné Rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání.
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