Základní škola a mateřská škola Bystřec
Kritéria pro přijetí dětí do MŠ

Vnitřní směrnice pro přijímání dětí do MŠ
Naše MŠ má od 14. 9. 2020 zvýšenou kapacitu na 65 dětí. Po dohodě se zřizovatelem se stanoví termín, místo a doba pro podání žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání. Zápis do MŠ probíhá od 2. 5. – 16. 5. Rodiče jsou o zápise informovány prostřednictvím místního rozhlasu a informace je také v Bystřeckém okénku, na webových stránkách a na nástěnce v MŠ. Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku.
Ředitelka Základní školy a mateřské školy v Bystřeci stanovila následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu. 
I. 
Předškolní vzdělávání se poskytuje dětem ve věku zpravidla od 3 – 6 let, nejdříve však od 2 let.
Nutnou podmínkou pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání je absolvování stanovených povinných očkování – doloženo potvrzením lékaře.

II. Přednostně budou k předškolnímu vzdělávání přijímány děti, které nejpozději před 1.9.v daném školním roce dosáhnou 5 let věku (povinné předškolní vzdělávání) a které mají trvalý pobyt v Bystřeci. 
V případě shodného počtu bodů bude přijato starší dítě (dle data a měsíce narození). Dvouleté děti budou přijímány pokud bude volná kapacita.
Při přijímání dětí do mateřské školy vychází ředitelka z následujících kritérií. 
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