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Koncepce rozvoje školy

Profil školy

Škola ekonomiky a cestovního ruchu, soukromá střední odborná škola s.r.o. se zabývá výchovou středoškolských odborníků hlavně pro rychle se rozvíjející oblast cestovního ruchu, oblast služeb, chce s předstihem reagovat na potřebu odborníků v novém systému státní správy a samosprávy, v oblasti sociálních služeb a všude tam, kde je zapotřebí komunikace s klientem.

Obory, které se vyučují – Ekonomika a cestovní ruch, Právní administrativa a Podnikatelství malých firem, mají stále poměrně velmi dobré uplatnění na trhu práce v regionu. Obor Podnikání, řízení a obchod přestal být pro žáky ZŠ zajímavým, nedaří se získat dostatečný počet žáků do 1. ročníku. Obor bude vyjmut ze sítě škol MŠMT a zároveň budeme usilovat o zařazení nového oboru se zaměřením na předškolní a mimoškolní pedagogiku. 
Analýza současného stavu

Škola působí v Jihlavě od roku 1991.

Cíle, které si škola stanovila:

Cílem školy je vychovat žáky, kteří mají konkrétní odborné znalosti, vidí souvislosti mezi jednotlivými předměty, jsou schopni pracovat nebo podnikat v perspektivních oblastech národního hospodářství.

Studijní obor ekonomika a cestovní ruch je koncipován se záměrem, aby po jeho absolvování byl frekventant připraven pro práci a podnikání v oblasti cestovního ruchu a pro práci v soukromé firmě či státním podniku pro výkon samostatných obchodních, výkonných a řídících funkcích.

Obsah vzdělávání oboru právní administrativa je koncipován se záměrem, aby po jeho absolvování byl žák připraven pro administrativní činnost v oblasti justice, v kancelářích advokátů a notářů a dále pro administrativní činnost v orgánech státní správy a samosprávy vykonávajících správu sociální a správu v úseku katastru nemovitostí a v realitních kancelářích.
Nový obor denního a dálkového studia je Předškolní a mimoškolní pedagogika, ŠVP Učitel(ka) mateřské školy. Zvyšuje se populační křivka u nově narozených dětí a bude se tedy zvyšovat potřeba zvyšování kapacity mateřských škol a tedy taky počtu učitelek mateřských škol, popřípadě rekvalifikace neaprobovaných učitelek. Když bude tato populace stárnout, zvýší se také potřeba pracovníků pro mimoškolní činnost.
Cílem oboru podnikatelství malých firem je umožnit další vzdělávání absolventům odborných učilišť tak, aby po ukončení studia byli připraveni pro praktickou podnikatelskou činnost, měli znalosti a dovednosti zaměřené na oblast ekonomicko administrativní, komunikační, měli možnost orientovat se v legislativě se vztahem k podnikání.
V oblasti cestovního ruchu je naše pozice ve městě poměrně významná. Stáli jsme u zrodu turistického regionu Vysočina, ředitel založil Nadaci pro rozvoj cestovního ruchu regionu Vysočina a nyní je zřizovatel školy IEC, s.r.o. členem Sdružení obcí Vysočiny (SOV), které zřizuje Regionální rozvojovou agenturu Vysočina. Spolupracujeme s městem Jihlava, cestovními kancelářemi v regionu, kde žáci vykonávají povinnou praxi.
Dále se v minulých letech podařilo navázat spolupráci s řadou památkových ústavů.
Jejich prostřednictvím se nám daří zajistit kvalitní praxe na hradech a zámcích, kromě toho žáci vykonávají praxi i v soukromých subjektech. Tato spolupráce je zajištěna smluvně a dlouhodobě. 

Od školního roku  1998/1999 vyučujeme oboru Právní administrativa. Také tento obor získal dobré postavení, je o něj mezi žáky základních škol zájem. I zde se nám podařilo zajistit kvalitní praxe, žáci je vykonávají v kancelářích soudců, advokátů i notářů, dále v úřadech státní správy, především správy sociální, dále v administrativě státních i soukromých podniků, na Okresním soudě a na katastrálním úřadě.

Od školního roku 2011/2012 vyučujeme v oboru Předškolní a mimoškolní pedagogika v denním i dálkovém studiu v ŠVP Učitelka mateřské školy. 
Úspěšně se podílíme na vzdělávání dospělých – obor Podnikatelství malých firem

Vytváří předpoklady pro získání odborné kvalifikace, vede k celoživotnímu vzdělávání a seberealizaci a tím usnadňuje uplatnění na trhu práce.

V oblasti ekonomické se škola dynamicky rozvíjí, od svých skromných počátků, kdy vybavení školy bylo vskutku provizorní, až po současný stav, kdy jsme dospěli ke slušnému standardu. 

Vyrovnali jsme se s úspornými škrty rozpočtu, nezpomalili rozvoj školy, naopak jsme v minulých dvou letech díky zřizovateli školy mohli vybavit učebny výpočetní techniky a techniky administrativy dalšími počítači. Žáci i učitelé mají k dispozici Internet, který je běžně používán v celé řadě vyučovacích předmětů. Průběžně doplňujeme obě knihovny – beletrie i odbornou, žáci mají k dispozici odborné časopisy.

Každoročně probíhá postupná rekonstrukce budovy. Budově byla opravena střecha, byla zateplena 10 cm vrstvou polystyrenu, vyměněna některá okna za plastová. Počítačová učebna s počítači připojenými k síti slouží i jako studovna a zároveň do počítačů nahráváme jazykové výukové programy pro žáky.
Ve vstupní hale jsou dva automaty s občerstvením. V přízemí je pro žáky i učitele instalována kopírka na čipové karty.
V oblasti personální nedošlo k žádným výrazným změnám, škola má stabilizovaný pedagogický sbor, jednotliví učitelé velmi aktivně spolupracují s Pedagogickým centrem, zúčastňují se nabízených seminářů, dále se vzdělávají a zapojili se i do mezinárodních programů Sokrates, Leonardo a Schulen – Partner der Zukunft získali granty pro účast na zahraničních stážích /Mgr. Synková/.

Pracovníkům školy jsou veškeré informace poskytovány včas po školní síti.

Existuje zpětná vazby mezi vedením školy a jejími pracovníky.

Nové učitele přijímáme na základě předložených materiálů, preferujeme odbornou a pedagogickou způsobilost, někdy je dáván dotaz na předchozí pracoviště.
Pedagogický sbor je stálý, je ochotný se stále vzdělávat, řada učitelů nad rámec své práce působí jako lektoři v oblasti celoživotního vzdělávání dospělých a zúčastňují se i zahraničních stáží.

Učitelé jsou aktivní v oblasti dalšího vzdělávání, zúčastňují se seminářů, školení a programů organizovaných nejen PC Jihlava, ale i různými vysokými školami a univerzitami. Zaměřili jsme se zejména na akce související s novou maturitou a tvorbou školních vzdělávacích programů.
Aktivní a schopní lidé jsou členy vedení školy nebo předsedy předmětových komisí. Při odměňování pracovníků se snažíme oddělit činnosti, které se opakují (osobní ohodnocení) od těch, které jsou vykonány jednorázově (odměny).

Snažíme se učitele finančním ohodnocením motivovat k práci nad rámec stanovených povinností.
Tento započatý trend v personální oblasti zůstává prioritou i do dalšího období.
Určení cílů:

*V oblasti výchovně vzdělávací 

*Zkvalitňovat výuku a praxi tak, aby se naši absolventi bez problémů umisťovali, aby mohli dále studovat na vysokých nebo vyšších odborných školách, byli připraveni na složitější práce v oblasti informačních technologií, písemné i elektronické komunikace, aby zvládli odborné předměty. 

*Připravit se k tvorbě ŠVP na základě kurikulární reformy připravované MŠMT
*Žáky všech oborů připravit tak, aby po složení maturitní zkoušky mohli nastoupit do některé z forem terciárního vzdělávání, zejména ke studiu na vysoké škole nebo na vyšší odborné škole.

*Důsledně dbát, aby se všichni vyučující zúčastňovali všech dostupných seminářů a školení zaměřených k přípravě nové maturitní zkoušky. Pokud bude MŠMT organizovat cvičná testování, žáci se vždy zúčastní. 

*Zaměřit se na prohlubování a zkvalitňování výuky cizích jazyků, žáci si musí uvědomit, že bez zvládnutí cizího jazyka je pro ně budoucí uplatnění ve sjednocené Evropě prakticky nemožné. Je nutné zdůraznit Den jazyků. Všichni maturanti obdrží Europass.
*Umožnit žákům navštěvovat bezplatně odpolední jazykové kurzy pro veřejnost.

*Vést žáky ke složení mezinárodních zkoušek z cizího jazyka - ve spolupráci s Britskou radou a Goethe institutem.

*Zapojit žáky do všech prezentačních akcí školy a akcí organizovaných městem zaměřených na cestovní ruch, Festivalu vzdělávání, Schola touru , mezinárodních Dnů partnerství ...
*Motivovat žáky ke stále lepším výsledkům, /možnost získat prospěchové stipendium/, k účasti v odborných, jazykových i sportovních soutěží.

*Zaměřit se na vhodnou propagaci a prezentaci školy, abychom měli i v budoucnu dostatečný počet zájemců o studium. 
*V oblasti ekonomické  
*Zajistit chod školy tak, abychom zabezpečili dostatek finančních prostředků na provoz školy a hlavně na její další rozvoj, na systematické zkvalitňování materiálně technického vybavení a údržby budovy a rovněž zajistili našim zaměstnancům nárůst platů.
 Pro příští období zůstává hlavním úkolem hospodárnost vzhledem k nižšímu počtu žáků

*V oblasti environmentální výchovy  
*Stále zlepšovat vzhled učeben, dbát o estetickou úroveň výzdoby školy, zlepšovat vzhled okolí školy. Vést žáky k hospodaření s energiemi a k zájmu o životní prostředí, zajistit pro ně v tomto ohledu vhodné besedy a pořady.

*Do tematických plánů jednotlivých předmětů zařadit vhodně kapitoly tématu „Úvod do světa práce“ a „Ochrany člověka za mimořádných okolností“ – zajistit k těmto tématům vhodné besedy či vzdělávací pořady.

*V oblasti protidrogové prevence
*Navázat na spolupráci s agenturou „S tebou, o tobě“ z Brna a vybrat vhodné besedy, dále se budeme zúčastňovat besed s významnými pracovníky protidrogových center, sexuology apod. tak, jak je bude nabízet Dům dětí v Jihlavě. 
*Náš pedagog - preventista  se bude zúčastňovat všech seminářů a vzdělávacích programů PPP či  Ped. centra v Jihlavě.
*Vést žáky k zdravému životnímu stylu

Pro příští období zůstává hlavním úkolem prevence sociálně patologických jevů

*V oblasti personální 
*Motivovat učitele ke spoluúčasti na rozvoji školy 
*Mobilizovat aktivitu učitelů především směrem k mimoškolní činnosti, k práci se žáky ve volném čase.
*Zaměřit se na další vzdělávání učitelů, hledat možnosti využití partnerských vztahů s belgickým městem Flobecq a francouzským Cairannem, navázat další zahraniční spolupráci, především s odbornou školou – Ecole Forestiere v Javols ve Francii.

*V oblasti komunikace s rodiči a žáky

*Dvakrát do roka organizovat i nadále setkání s rodiči žáků v rámci informačního odpoledne. *Seznamovat rodičovskou veřejnost s činností školy, jejími výsledky a perspektivami a podnítit tak jejich zájem o vzájemný dialog. 
*Vedení školy stále bude úzce spolupracovat s radou školy. 
*Třídní učitelé jsou v kontaktu s rodiči a každý problém je okamžitě řešen. Také se žáky je komunikace bez problémů, dá se říci, že atmosféra ve škole je klidná a přátelská, žáci jsou průběžně informováni o postupech k zavádění nové maturitní zkoušky. Jednotlivé předmětové týmy se zaměřují na zvláštní práci se žáky s poruchami učení a také s nadanými žáky.

 Atmosféra vztahů mezi žáky a ředitelem je také velmi dobrá, osoba ředitele i zástupkyně je bezproblémově přijímána.
*Priorita – zachovat tuto vzájemnou atmosféru důvěry a ochoty spolupracovat.
V Jihlavě 25. srpna 2008
RNDr. Ladislav Vítek

