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1. Předmět úpravy
Ustanovení této směrnice vymezuje kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání 
v mateřské škole v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v době, kdy počet přihlášených dětí k předškolnímu vzdělávání překročí stanovenou kapacitu dětí v mateřské škole.

2. Zásady k přijímání dětí do MŠ
Do mateřské školy jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však děti od 2 let, toto ustanovení platí do 31. 8. 2020 (§ 34 odst. 1).
Postupně nárok dětí na předškolní vzdělávání:

- čtyřleté od 1. 9. 2017

- tříleté od 1. 9. 2018

- dvouleté s místem trvalého pobytu od 1. 9. 2020
Povinné předškolní vzdělávání - zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte. Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává v mateřské škole ve školském obvodu, v němž má dítě místo trvalého pobytu, v případě cizince místo pobytu (dále jen "spádová mateřská škola"), pokud zákonný zástupce nezvolí pro dítě jinou mateřskou školu nebo jiný způsob povinného předškolního vzdělávání podle odstavce 5 (individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky dítěte do mateřské školy, vzdělávání v přípravné třídě základní školy a ve třídě přípravného stupně základní školy speciální). Je-li dítě přijato do jiné než spádové mateřské školy, oznámí ředitel této školy tuto skutečnost bez zbytečného odkladu řediteli spádové mateřské školy.
 (§ 34 odst. 4 školského zákona).
Pokud nepřihlásí zákonný zástupce dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, dopustí se přestupku podle § 182a školského zákona (§ 182a ). 
Děti se přijímají k 01. 09. daného školního roku. Nastanou-li podmínky pro přijetí dítěte doplněním uvolněného místa v průběhu školního roku, je možné doplňovat řádně přihlášené a neumístěné děti po dohodě s ředitelkou školy. Zákon č. 561/ 2004 Sb., v platném znění (školský zákon).
 

Do mateřské školy mohou být přijaty pouze děti, které jsou řádně očkovány, což musí být doloženo lékařským potvrzením. Zákon č. 258/2000 Sb., § 50, v platném znění – netýká se dětí při povinném předškolním vzdělávání.
V případě žádosti o zařazení dítěte do speciální třídy zřízené pro děti se zdravotním postižením je k žádosti o přijetí nutné doložit doporučení ke skupinové integraci. Doporučení na základě vyšetření vydává školské poradenské zařízení.

Děti se zdravotním postižením mohou být na základě doporučení k individuální integraci zařazeny do běžné třídy (pokud to kapacita dovoluje), po dohodě s ředitelkou školy. Doporučení na základě vyšetření vydává školské poradenské zařízení.
V případě žádosti o zařazení dítěte do třídy se zdravotním postižením - logopedické (náprava řečových vad) je k žádosti o přijetí nutné doložit doporučení ke skupinové integraci. Doporučení na základě vyšetření vydává školské poradenské zařízení – SPC Karlovy Vary.
 

Kapacita mateřské školy stanovená hygienickými předpisy, nesmí být překročena a je také závazně stanovena ve školském rejstříku. Vyhláška MZ č.410/2005.
O přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání rozhoduje ředitelka MŠ ve správním řízení a vydává do 30 dnů od podání žádosti, zákonným zástupcům dítěte rozhodnutí. Zákonní zástupci se mohou v případě nesouhlasu s výsledkem rozhodnutí odvolat do 15 dnů od data doručení.

Děti se přijímají vždy k 01. 09. daného školního roku. Tímto dnem vzniká povinnost zákonným zástupcům platit školné (zákonná platba) i v případě, že dítě nastoupí k docházce po tomto datu.
Způsob docházky dítěte rodiče dohodnou při zápisu s ředitelkou školy.
  
3. Kritéria pro přijímání při překroční kapacity maximálního počtu dětí v daném školním roce.
O přijetí dítěte do mateřské školy nerozhoduje datum ani pořadí podání žádosti.
Ředitelka mateřské školy posoudí všechny přihlášky a rozhodne o přijetí či nepřijetí dítěte ve správním řízení podle následujícího klíče a pořadí důležitosti kritérií sestupně:

 
1. K předškolnímu vzdělávání jsou přednostně přijímány děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné 

(zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) - § 34a odst. 2 a § 179 odst. 2) a děti s odkladem školní docházky.
Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává v mateřské škole zřízené obcí nebo svazkem obcí se sídlem ve školském obvodu, v němž má dítě místo trvalého pobytu, v případě cizince místo pobytu (dále jen "spádová mateřská škola")
2. Děti podle věku (od nejstarších po nejmladší) s trvalým pobytem ve městě Mariánské Lázně.
(zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) - § 4, § 5, § 33)

Cílem předškolního vzdělávání je výchova a vzdělávání, nikoliv „pouze“ péče o děti v době, kdy se o něj nemohou postarat rodiče či jiné osoby. Dítě přijaté k předškolnímu vzdělávání musí být způsobilé plnit požadavky, které jsou stanovené rámcovým a školním vzdělávacím programem. Na základě poznatků z pedagogiky a vývojové psychologie lze usuzovat, že čím je dítě starší, tím má větší potřebu socializace a získávání nových vědomostí, dovedností a návyků, a je výše uvedené požadavky schopno lépe plnit.

3. Děti se specifickými vzdělávacími potřebami.
4. Děti, které jsou orgánem sociálně-právní ochrany doporučeny k přijetí.
5. Děti s trvalým pobytem v jiných obcích  podle věku od nejstarších po nejmladší.
 

Při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole bude ředitelka mateřské školy brát v úvahu důležitost jednotlivých kritérií ve výše uvedeném pořadí 1) až 5). 
V případě shodného počtu bodů rozhoduje spádová oblast školy, věk dítěte, případně sourozenec mateřskou školu již navštěvující.
Tato kritéria jsou platná i pro děti se státní příslušností jiného členského státu EU a pro cizince, kteří nejsou občany EU a mají oprávnění k pobytu nad 90 dnů, popřípadě zvláštní postavení cizince dle výčtu v § 20 odst.2 písm. d) školského zákona.
	V Mariánských Lázních, dne 31.01.2017
	

	

	Tato směrnice ruší platnost směrnice vydané dne 01.dubna 2016, pod Č.j. MŠÚ /33/2016.
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