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ŠD PŘI ZÁKLADNÍ ŠKOLE BORŠOV NAD VLTAVOU
18. 10. 2008
MOTTO:
„Děti a hodiny nemůžeme pořád natahovat – musíme je také někdy nechat běžet.“

Jean Paul

Školní družina není pokračováním školního vyučování a neměla by být chápána ani jako pouhá sociální služba, jako hlídání dětí. Pedagogická práce ve školní družině má svá specifika – dětem zabezpečuje odpočinek, rekreaci, ale i zajímavé využití volného času.  Dobře vytvořený program činností ve školní družině by měl mít pro dítě především funkci relaxační a socializační.

Dítě by si v družině mělo odpočinout, vytvářet a prohlubovat vztahy se svými vrstevníky, realizovat se v činnostech, které ho baví, poznávat a rozvíjet své zájmy.

Činnost ve školní družině rozvíjí dítě v dovednostech důležitých pro život ve společnosti a vybavuje ho žádoucími vědomostmi, dovednostmi, ale také postoji. Družina napomáhá posilovat osobnost každého dítěte, pomáhá mu najít se, profilovat a dosáhnout úspěchu. Největší roli zde hrají vhodná motivace, radost z činnosti, ctižádost, zvědavost a povzbuzování.

Důležitou úlohu má školní družina i v prevenci sociálně patologických jevů.

Nesmíme zapomínat ani na to, že dítě které právě absolvovalo školní vyučování, netouží potichu sedět a „být hodné“.

Snažíme se vycházet z aktuálně formovaných typů učení podle Organizace OSN pro výchovu, vědu a kulturu – UNESCO
učit se znát   –  tzn. získávat vědomosti, učit se objevovat nové věci, získávat poznatky, analyzovat je, dávat je do souvislostí, řešit problémy

učit se „jak na to“ – tzn. získávat širokou škálu osobnostních dovedností potřebných pro život (schopnost komunikovat s druhými, sebeobsluha)

učit se žít společně – umět naslouchat druhým, porozumět jim, znát svá práva a povinnosti,  chovat se k ostatním tak, jak si přejeme, aby se oni chovali k nám, osvojit si pravidla společenského chování, pracovat společně, umět společně řešit problémy

učit se být – rozvoj vnitřních kvalit, žít v souladu s tím, co považujeme za správné, učit se budovat hodnotový systém, přizpůsobovat se novým situacím, pěstovat zdravý životní styl
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Identifikační údaje

Název školy:           ZŠ Boršov nad Vltavou

Adresa ŠD:           Poříčská 180, Boršov nad Vltavou 37382

Ředitelka školy:     Mgr. Eva Hnudová

Telefon ZŠ:            387250345, 731571247

Telefon ŠD:            739918742

E-mail:                   zsborsov@zsborsov.cz
WWW.                   www.zsborsov.cz
1. Organizace školní družiny

Školní družina je součástí ZŠ. 
ŠD má 3 oddělení.

Provoz : 6.00 – 7.40

  11.40 – 16.30

Po skončení vyučování odchází děti pod vedením pedagoga na oběd a do družiny, kde se uskutečňuje odpolední činnost. 

2. Personální podmínky

Na škole jsou 3 vychovatelky s odbornou pedagogickou kvalifikací.

Každý rok se účastní odborných seminářů.

Spolupráce s třídními učiteli je na velmi dobré úrovni.

3. Materiální a hygienické podmínky

ŠD je vybavena nábytkovou a policovou stěnou, pohovkou, kobercem, televizí, videem, sportovním náčiním, hračkami, didaktickými hrami a pomůckami, knihami a časopisy. V ranní družině jsou k dispozici počítače. ŠD je každoročně doplňována novým spotřebním i materiálním vybavením.

ŠD a školní jídelna byly vybudovány obcí v areálu MŠ pro potřeby ZŠ. Mají samostatný vchod a samostatné  místnosti se šatnou, umývárnou a sociálním zařízením. Děti přicházejí do vyvětraných místností v prostředí mimo hlavní silnici. ŠD je obklopena zahradou se stromy a zelení. K ŠD patří i větší terasa, na které jsou lavičky k odpočinku a basketbalový koš ke sportovním aktivitám. Terasa je propojena s družinou balkonovými dveřmi a je využívána vždy za příznivého počasí. V blízkosti je hřiště Sokol Boršov a dětské hřiště vybavené pískovištěm, houpačkami, průlezkami, atd. 
Pitný režim je zajištěn v jídelně – čajem, mlékem.
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Ekonomické podmínky

Příspěvek na ŠD je 80 Kč měsíčně, částku 30 Kč platí žáci navštěvující pouze ranní družinu. Platí se čtvrtletně ve třech splátkách na účet školy (prosinec, leden, duben).
Ve výjimečných případech je možno platit hotově.

4. Formy a metody práce

· hry (didaktické, náměrové, společenské)

· soutěže, kvízy

· vyprávění, rozhovory, besedy

· práce s knihou, časopisy, společná četba

· kulturní akce – návštěvy kina, kulturní akcí v obci

· pobyt venku – terasa, dětské hřiště, pískoviště, houpačky, prolézačky, …

· přírodovědné vycházky – les, řeka, sady

· práce s počítačem

· zájmové kroužky – kreativní vaření, kreativní výtvarné tvoření, informatika, výtvarně keramický, hudební, anglický

· zájmové činnosti – zaměřené na všestranný rozvoj s přihlédnutím k individuálním schopnostem (pracovní, výtvarné, sportovní, atd.)

· individuální činnosti 
5. Cíle ŠVP ŠD
· Usnadnit žákům přechod z předškolního vzdělávání a rodinné péče do povinného a pravidelného vzdělávání.
· Probouzet v žácích kladný přístup ke škole a ke vzdělání a tím je motivovat pro celoživotní učení. Podněcovat k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problému.
· Naučit žáky rozlišovat čas práce, čas odpočinku a relaxace.
· Pomáhat žákům rozvíjet své schopnosti, uplatňovat osvojené vědomosti a dovednosti.
· Naučit žáky správným zásadám, chování ke spolužákům, vrstevníkům a pedagogům, rozvíjet kamarádství, schopnost všestranné komunikace, spolupráce a respektování práce vlastní i druhých.
· Naučit žáky samostatně řešit problém, vést je k vyhledávání různých řešení, která si pak dokážou obhájit.
· Vést žáky ke vztahu k vlastnímu zdraví, zdravému prostředí ve společnosti a v přírodě.
· Vést žáky k toleranci a ohleduplnosti k jiným lidem, jejich kulturám a duchovním hodnotám.
· Vést žáky k ochraně přírody a k ekologii
· Prevence sociálně patologických jevů (násilí, šikana, vulgarismy…)
· Individuální přístup k dětem
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6. Klíčové kompetence
Kompetence k učení: žáci se učí s chutí, práci dokončí, kladou si otázky, hledají na ně odpověď, získané vědomosti dávají do souvislostí, uplatňují v praktických situacích a v dalším učení. Znají jednoduché textové zdroje ( učebnice, dětské encyklopedie a další knihy a časopisy) pro učení. Veškerá činnost vychovatelů a především žáků je doprovázena pocity uspokojení a radosti z dobrých výsledků.

Kompetence k řešení problémů: žáci si všímají dění okolo, snaží se řešit situace, hledají různé varianty řešení problémů a vybírají mezi nimi. Nenechají se odradit případným neúspěchem a vytrvale směřují k řešení. Při činnostech motivujeme žáky v co největší míře příklady z praktického života.

Kompetence komunikativní: žáci ovládají řeč, vyjadřují sdělení, myšlenky, otázky, odpovědi vhodně formulovanými větami, komunikují bez ostychu a kultivovaně s vrstevníky i dospělými. Dáváme žákům dostatečný prostor pro vyjadřování a podporujeme přátelské vztahy mezi dětmi. Rozpoznají jednoduché příklady manipulativní komunikace, zejména reklamy.  

Kompetence sociální a personální: žáci samostatně rozhodují o svých činnostech, uvědomují si, že za ně odpovídají a nesou důsledky, projevují ohleduplnost, citlivost, rozpoznají nevhodné chování, nespravedlnost, agresivitu, šikanu, dovedou se jim bránit. Spolupracují ve skupině, dokážou se prosadit i podřídit, přijmout kompromis, respektují jiné, jsou tolerantní k odlišnostem mezi lidmi.
Kompetence činnostní a občanské:  žáci odpovědně přistupují k úkolům a povinnostem, uvědomují si práva svá i druhých, chovají se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné prostředí, dbají na své osobní zdraví i zdraví druhých. V krizové situaci a v situaci ohrožující zdraví a život postupují podle pokynů kompetentních osob. Aktivně se zapojují do veřejně prospěšných a charitativních aktivit. Znají základní společenské normy chování.
Kompetence k trávení volného času:  žáci se orientují v možnostech smysluplného trávení volného času. Umí si vybrat zájmové činnosti dle vlastních dispozic, rozvíjejí své zájmy v organizovaných skupinách i individuálních činnostech, dokážou odmítnout nevhodnou nabídku volného času.

7. Časový plán zájmového vzdělávání a činností
Je rozvržen do čtyř ročních období: jaro, léto, podzim, zima.

Všechny výchovné složky se budou prolínat: společenskovědní, přírodovědná, estetická, pracovní, tělovýchovná, hudebně-pohybová.

Podzim – září, říjen, listopad

Náměty a formy činností v průběhu podzimu: 

Poučení o bezpečnosti, seznamovací hry, orientace ve škole a okolí, vycházky do přírody, sledování změn v přírodě, pohybové hry, hry v komunikativním kruhu, didaktické hry a kvízy, soutěže, výtvarné pracovní činnosti, hudební hrátky, seznámení s počítačem.                  
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Zima – prosinec, leden, únor
Náměty a formy činností v průběhu zimy:

Poučení o bezpečnosti při zimních sportech, pozorování zvěře a ptáků v zimě, zimní soutěže na sněhu, beseda o knihovně, práce s novým i odpadovým papírem, výroba vánočních dárků, seznámení se se symboly Vánoc, „´My se čertů nebojíme“, výroba adventních věnců a svícnů, výroba vánočních ozdob, zpívání koled u stromečku, vánoční výzdoba ŠD, Novoroční spirála, upevňování mezilidských vztahů – rodina, masopust – karneval

Jaro – březen, duben , květen

Náměty a formy činností v průběhu jara:

Vycházky okolní přírodou, pozorování změn v přírodě, poznávání a určování jarních květin, zvířata a jejich mláďata, netradiční výtvarné techniky, hudební a výtvarné činnosti s tématem jara, ekologická výchova, ochrana přírody, sběr odpadků v okolí družiny – Den Země, poznávání ptáků, hudební soutěž „Malí zpěváčci“, práce v přírodě s přírodním materiálem, symboly Velikonoc, zvyky a tradice Velikonoc, velikonoční výtvarná soutěž, výroba dárků ke Dni matek.

Léto – červen

Náměty a formy činností v průběhu léta:

Přírodovědné vycházky, poznávání lučních květin, četba knih o přírodě, poučení dětí o bezpečnosti při koupání a slunění, vyhodnocení celoročních akcí, oslava „Dne dětí“, výtvarná soutěž v kresbě na chodník, sběr lesních plodů, poučení o bezpečném chování dětí v průběhu prázdnin, orientační závody dvojic, překonávání přírodních překážek, soutěže.
8. Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami (žáci se zdravotním postižením, žáci se zdravotním znevýhodněním a žáci se sociálním znevýhodněním) věnujeme při začleňování do volnočasových aktivit podle stupně a charakteru jejich postižení zvláštní pozornost. Respektujeme zvláštnosti dítěte, vytváříme příznivé klima, používáme vhodné hračky a pomůcky, snažíme se navodit příjemnou, soustředěnou atmosféru při práci. Dítě z kolektivu nikdy nevyčleňujeme. Spolupracujeme s rodiči a podle potřeby s poradenskými centry.

Žákům mimořádně nadaným nabízí školní družina další doplňkové aktivity v oblastech jejich zájmů. 
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  11. SWOT analýza ŠD
Silné stránky:

· každodenní pohyb a pobyt dětí venku (za příznivého počasí)

· za příznivého počasí možnost odpočinku, relaxace i sportovní aktivity na přilehlé terase

· umístění družiny mimo hlavní komunikaci v blízkosti fotbalového a dětského hřiště

· vhodná poloha družiny pro pobyt v přírodě a turistické vycházky do blízkého okolí

· dobrá znalost osobností žáků

· možnost využití počítačové učebny

· vlastní prostory – herna, terasa
· pitný režim zajištěn v jídelně

· spolupráce s vedením školy a třídními učitelkami
· filmová představení –pravidelná návštěva kina 1x měsíčně

· kvalifikovanost vychovatelky

· účast na vzdělávacích akcích Národního institutu pro další vzdělávání pořádaných pro vychovatele

Slabé stránky:

· menší zájem starších dětí o pravidelné zájmové činnosti

· menší prostory

· vybavit družinu vhodným nastavitelným nábytkem

· doplnit výpočetní techniku

Příležitosti:

· spolupráce se sponzory

· využití činností podle zájmu dětí, zájmové kroužky

· spolupráce s MŠ

· škola v přírodě

Hrozby:

· nedostatek žáků

· konkurence městských škol

· nezájem žáků o veřejné dění

· negativní nálady žáků
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     12. Závěr
Děti vnímají svět kolem sebe a začínají se v něm orientovat. Poznávají přírodu, všímají si vztahů mezi lidmi, chtějí poznávat a tvořit. Při řešení hravých úkolů, jejich dokončování a obměňování pociťují radost. To je první krůček k úspěchu. 
Snahou vychovatelky je vytvořit takové prostředí, kde děti naleznou dostatek podnětů k činnostem a zároveň pocit bezpečí a pohody. Naší snahou je proto i stálé vylepšování prostředí areálu ŠD i nabízených činností.

Žáky hodnotíme podle schopnosti začlenit se do kolektivu a využívat smysluplně volný čas.
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