Mateřská škola Bocanovice 19, okres Frýdek-Místek,příspěvková organizace
Č. j. MŠ Boc / 229  /2023
KRITÉRIA PRO PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ
Ředitelka Mateřské školy stanovuje následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst. 2. písm. b) zákona 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším, odborném a jiném vzdělávání (Školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.
I.
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 let až do začátku povinné školní docházky, nejdříve však pro děti od dvou let.
II.
V souladu s ustanovením § 34 a) školského zákona je přednostně přijato dítě s povinným předškolním vzděláváním s trvalým pobytem v obci. Zákonný zástupce může požádat o individuální vzdělávání dítěte dle § 34 b) školského zákona.
Do mateřské školy může být přijato pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným  očkováním  nebo má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže podrobit očkování pro trvalou kontraindikaci (školský zákon a zákon o ochraně veřejného zdraví). Výjimkou jsou děti, pro které je předškolní vzdělávání od školního roku 2024/2025 povinné.

III.
Kritéria k přijímání dětí: Trvalé bydliště v obci Bocanovice a podle věku dětí od nejstarších k nejmladším:
1.Trvalý pobyt dítěte v obci Bocanovice:
- dítě, které dosáhne věku 5. let k 31. 8. 2024 (děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné)
- dítě, které dosáhne věku 3. let k 31.8. 2024
- dítě, které dosáhne věku 3. let k 31.8.2025
2. Dítě, jehož sourozenec je již vzděláván v Mateřské škole Bocanovice
3. Trvalý pobyt dítěte mimo obec Bocanovice:
- dítě, které dosáhne věku 5. let k 31. 8. 2024
- dítě, které dosáhne věku 3. let k 31. 8. 2024
- dítě, které dosáhne věku 3. let k 31.12. 2024


IV.
Ředitelka mateřské školy může přihlédnout při přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání ke zvýšené sociální potřebnosti dítěte vzniklé v důsledku nepříznivé sociální situace. S ohledem na zásadu součinnosti mezi správními orgány ředitelka žádá o posouzení odborných otázek související se sociální potřebností příslušné správní orgány.
Při přijímání dětí dvouletých ředitelka školy posuzuje žádost individuálně, přihlíží k fyzické a psychické zralosti, samostatnosti dítěte a schopnosti zapojit se do výchovně-vzdělávací práce školy.
V.
Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, bude oznámeno zveřejněním seznamu přijatých uchazečů pod přiděleným registračním číslem do 30 dnů od zápisu, seznam bude umístěn na vstupních dveřích mateřské školy a na webových stránkách školy po dobu 15 dnů.
Rozhodnutí o nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání obdrží zákonní zástupci do osobní datové schránky nebo bude doručeno zákonným zástupcům dítěte poštou do vlastních rukou, do 30 dnů od podání žádosti.
Po telefonické dohodě s ředitelkou školy, mohou zákonní zástupci dítěte nahlédnout do spisu podle § 38 odst. 1 správního řádu a vyjádřit se k podkladům správního řízení ve věci nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, v souladu s § 36 odst. 3 správního řádu před vydáním rozhodnutí ředitele školy.

Tato směrnice nabývá účinnosti dne 22.11.2023


Ředitelka Mateřské školy 
Lenka Kubiczková

