Dodatek školního řádu – příloha č.1

Distanční výuka

     Dodatek je vydán na základě novelizace školského zákona č. 561/2004 Sb. Zákonem č. 349/2020 Sb. vydaného 24. 8. 2020 s platností od 25. 8. 2020, který dle § 184 zavádí distanční výuku. 

Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného dle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření dle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény dle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny žáků nejméně z jedné třídy, studijní skupiny, či oddělení ve škole, poskytuje škola dotčeným žákům vzdělávání distančním způsobem. 

Vzdělávání distančním způsobem škola uskutečňuje podle příslušného rámcového vzdělávacího programu a školního vzdělávacího programu v míře odpovídající okolnostem. 

Škola může dle svých možností žákům pomoci se zabezpečením odpovídajících podmínek pro distanční vzdělávání.

Formy distanční výuky
Vzdělávání distančním způsobem může probíhat formou on-line či off-line výuky.   Obě dvě formy budou vhodně kombinovány. Škola vždy přizpůsobí distanční výuku jak individuálním podmínkám jednotlivých žáků, tak také personálním a technickým možnostem školy.
a) On-line výuka probíhá dle speciálního rozvrhu, kdy ve výuce je učitel propojen s žáky prostřednictvím Teams ve stejném čase. 

b) Off-line výuka spočívá v plnění úkolů zadaných učitelem. Zadání probíhá nejčastěji prostřednictvím Teams a mailu.   Žáci pracují v jimi zvoleném čase, vlastním tempem. Žáci jsou povinni úkoly odevzdávat. Vyučující odevzdané úkoly hodnotí, poskytují zpětnou vazbu.  


Žáci jsou povinni se vzdělávat distančním způsobem. Způsob poskytování vzdělávání a hodnocení výsledků vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí škola podmínkám žáka pro toto vzdělávání. 

Nepřítomnost (neúčast) žáka omlouvá zákonný zástupce obvyklým způsobem, nejpozději do tří pracovních dnů. Pokud žák nemůže z důvodu nemoci plnit zadané úkoly, zákonný zástupce musí žáka omluvit i z plnění off-line výuky. 

Distanční způsob vzdělávání musí vždy respektovat aktuální zdravotní stav a individuální podmínky konkrétních žáků, jestliže s nimi byla škola seznámena. Zákonní zástupci nezletilých žáků nebo žáci sami seznámí třídního učitele s podmínkami, které žák pro vzdělávání má.   

Způsob komunikace

Komunikace školy a žáka/rodiče probíhá prostřednictvím e-mailu, školy on-line, nebo přes Teams.
Pro on-line výuku se používá Microsoft - Teams. Žáci se v době distanční výuky pravidelně účastní online hodin dle určeného rozvrhu a plní zadané úkoly asynchronně dle pokynů jednotlivých vyučujících. 


Pravidla hodnocení
Pravidla a podklady pro hodnocení žáků uvedená ve školním řádu, která nelze pro svou povahu uplatnit, se nepoužijí.
Učitel průběžně monitoruje zapojení a aktivitu všech žáků, poskytuje jim v přiměřeném čase zpětnou vazbu. Hlavním cílem hodnocení je podpora učení žáků.
V období distanční výuky jsou žáci hodnoceni za online zkoušení, online testy a odevzdávání zadaných prací, dle klasického klasifikačního řádu.
Online testy jsou dopředu hlášeny. Testy jsou povinné. Pokud žák nemůže test v daný okamžik vyplnit, domluví si s učitelem nový termín. 
Zadané práce (obdoba domácího úkolu z doby prezenční výuky) žák odevzdává ve stanoveném termínu nebo prokazuje snahu o plnění pokynů (vždy s ohledem na individuální podmínky pro vzdělávání). Tyto práce mohou být hodnoceny dle míry obtížnosti zadaného úkolu.  Zpravidla se ohodnotí: známkou 1-3, příp. práce byla splněna, ale nebyla klasifikována nebo práce nebyla odevzdána


Klasifikace na vysvědčení bude stanovena dle: 

· Klasifikace z prezenční výuky 
· Za výkony žáka a jeho připravenost v době prezenční výuky
· klasifikace z online testů a online zkoušení v období distanční výuky
· za aktivní účast na distanční výuce – vypracování zadaných úkolů, případnou ochotu úkoly opravit a doplnit připomínkované nedostatky, nebo úkol vypracovat znovu
· učitelé zohledňují rozdílné podmínky pro distanční vzdělávání v rodinách
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