Děti jsou do MŠ přijímány na základě stanovených pravidel:
1. termín přijímacího řízení stanoví ŘŠ po dohodě se zřizovatelem
1. zařazení dítěte do MŠ rozhoduje ŘŠ po ukončení zápisu 
1. zařazení zdravotně postiženého dítěte a dítěte se speciálními vzdělávacími
            potřebami rozhoduje ŘŠ na základě žádosti zástupce dítěte, vyjádření pediatra,    
            pedagogicko-psychologické poradny, či speciálně pedagogického centra příslušného  
            zaměření
1. do třídy MŠ se přijímají zpravidla děti starší tří let, a pokud počet přihlášených dětí nepřesáhne kapacitu školy, mohou se do třídy MŠ zařazovat také děti od dvou let věku 

KRITÉRIA PRO PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 
Ředitelka stanovila následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování o přijetí na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.
Předškolní vzdělávání se poskytuje zpravidla dětem ve věku od 3 let až do začátku povinné školní docházky.
Pokud počet přihlášených dětí nepřesáhne kapacitu školy, mohou se do třídy MŠ zařazovat také děti od dvou let věku.
V souladu s ustanovením § 34 odst. 4 školského zákona je přednostně vždy přijato dítě rok před nástupem povinné školní docházky a dítě s uloženým odkladem školní docházky.
 Ředitelka mateřské školy může přihlédnout při přijímání dětí k předškolnímu vzdělání ke zvýšené sociální potřebnosti dítěte vzniklé v důsledku nepříznivé sociální situace (může se jednat např. o dítě samoživitele/samoživitelky; osiřelé dítě; dítě, kterému v důsledku nepříznivé sociální situace hrozí sociální vyloučení apod.). 
O přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami a přiznanými podpůrnými opatřeními rozhodne ředitelka mateřské školy na základě vyjádření a doporučení školského poradenského zařízení, popřípadě také registrující lékař.
Ustanovení § 34 odst. 5 školského zákona stanovuje, že při přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání je třeba dodržet podmínky stanovené zvláštním právním předpisem. Tímto předpisem je z. č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Povinnost podrobit se pravidelnému očkování je stanovena v ustanovení § 46 odst. 1 zákona o ochraně veřejného zdraví. Ve smyslu ustanovení § 50 o ochraně veřejného zdraví pak může předškolní zařízení přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním (příp. má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci). Pokud není dítě očkováno, nemůže být přijato do mateřské školy.
Rodiče budou o výsledku správního řízení vyrozuměni listinou, která bude umístěna na nástěnkách mateřské školy a internetových stránkách. Při podání písemné žádosti bude každému účastníkovi přiděleno registrační číslo. 



