Mgr. Karel Čermák, Koncepce rozvoje školy


KONCEPCE ROZVOJE ŠKOLY 2024-2030
Základní škola a mateřská škola Praha 5 – košíře, weberova 1/1090, příspěvková organizace 
1. Východiska

Se ZŠ/MŠ Weberova jsem se seznámil z titulu funkce ředitele této školy, kterou vykonávám od 1. srpna 2012. Vycházel jsem z:

· osobních zkušeností

· výroční zprávy školních roků 2018 - 2023
· inspekční zprávy z roku 2010 a 2017

2. Stávající stav 2024
Počet žáků celkem: 796
Počet zaměstnanců: 112
Pedagogických pracovníků: 76
Základní škola: 29 tříd, 700 žáků (kapacita 720)
Školní družina: 9 oddělení, kapacita 255 žáků (kapacita 285)
Mateřská škola: 3 oddělení, 75 dětí (kapacita 76 dětí)
Školní jídelna: 1000 obědů denně (kapacita 1000 obědů)
Stav v roce 2012 (při nástupu do funkce)

Počet žáků ZŠ: 290


Počet zaměstnanců: 40


Pedagogických pracovníků: 30


Školní družina: 4 oddělení, 100 žáků


Školní jídelna: 300 obědů denně


V budově fungovalo Slovanské gymnázium a detašované pracoviště MŠ U Krtečka.
Součástí školy jsou tři třídy mateřské školy, devět oddělení školní družiny, školní jídelna, rozlehlý sportovní areál s bazénem a několik specializovaných učeben. Žáci ze všech devíti ročníků se vzdělávají podle školního vzdělávacího programu „Pramen“, v mateřské škole podle ŠVP pro předškolní vzdělávání „Pramínek“. Výuka tělesné výchovy je ve všech ročnících rozšířena o jednu hodinu plavání týdně. Anglický jazyk je vyučován od první třídy a od sedmého ročníku nabízíme žákům francouzský, španělský nebo německý jazyk. V oblasti informačních a komunikačních technologiích se žáci vzdělávají od čtvrtého do devátého ročníku, dále v rámci všech vyučovaných předmětů. Škola spolupracuje s Obvodní pedagogickou psychologickou poradnou. Psycholožka pravidelně pracuje se žáky přímo v budově a spolupracuje se členy školního poradenského pracoviště, jehož součástí jsou: výchovní poradci, primární preventistka, školní psycholožka, speciální pedagožky a koordinátor OMJ.
Při škole pracuje sdružení Unie rodičů při ZŠ/MŠ Weberova, škola má vlastní web a profily na sociálních sítích - facebook, instagram a youtube. Pravidelně se konají dny otevřených dveří a kulturní nebo sportovní akce pro veřejnost. Nepravidelně se žáci zapojují do projektových programů. Z největších a nejúspěšnějších jmenuji Erasmus a Operační programy „Šablony“.
3. Vize rozvoje školy

Moje celková vize je stát v čele moderní evropské demokratické sekulární školy s primárním pilířem -  tělesná  výchova a sport a dvěma sekundárními pilíři v oblasti jazyků a informačních technologií. Zásadní úkoly vidím v:

· rozšiřování inovativních stylů výuky, 

· udržení stávajícího počtu žáků ve škole, 

· prohlubování kvalifikace pedagogů. 

Základní charakteristiky takové školy spatřuji v následujících zásadách:

· Vzdělávat všechny typy žáků se zájmem o zaměření školy a rozvíjet jejich kreativitu.

· Vychovávat žáky pro život v současné společnosti v duchu demokracie, humanity a pozitivního přístupu k životnímu prostředí.
· Využívat to nejlepší ze všech etap vývoje pedagogiky, včetně moderních technologií a zkušeností z praxe.

4. Naplnění vize

a) Tělesná výchova a sport – primární pilíř

Školu rozvíjím v duchu historické sportovní tradice - rozšířená výuka tělesné výchovy - dvě hodiny klasické TV a jedna hodina plavání týdně. S finanční pomocí zřizovatele, grantů a sponzorů se budu snažit o revitalizaci venkovního areálu zvláště atletické dráhy a sportovních hřišť. Náročnějším počinem bude rekonstrukce technického zázemí, technologií a vany bazénu, sprch a šaten. 
b) ICT – sekundární pilíř

Pro kvalitní a inovativní výuku je nutné mít kvalitní zázemí z oblasti informačních a komunikačních technologií. Nutné je pokračovat v modernizaci vybavení učeben a kabinetů výpočetní technikou a zároveň zapojovat moderní didaktiku do všech předmětů a projektů. Důležité atributy výuky spatřuji v mediální gramotnosti, zvláště rozpoznávání dezinformací a prací s umělou inteligencí. 
c) Výuka jazyků – sekundární pilíř

Třetí důležitou oblastí výuky žáků jsou jazyky. Na obou stupních budu podporovat v rámci jazyka českého rozvoj čtenářské gramotnosti, čtenářské soutěže a projekty. Anglický jazyk budeme dále vyučovat od první třídy. Druhý cizí jazyk bude vyučován nadále od sedmého ročníku v podobě základy jazyka. Více budu zapojovat žáky do jazykových soutěží a olympiád a podporovat jazykové pobyty v zahraničí. Osvědčila se spolupráce se zahraničními školami v programu Erasmus. 
d) Mateřská škola

Součástí školy je od roku 2013 i mateřská škola, která pracuje na výchově vzdělávacím procesu dle ŠVP PV „Pramínek“. Dvě starší třídy se účastní kurzů plavání i většiny akcí společně se ZŠ. Pedagogové se věnují jak dětem nadaným, s podpůrnými opatřeními i dětem i odlišným mateřským jazykem. Na školní zahradě jsou vybudovány tři dětská hřiště, o které se MŠ dělí se školní družinou. Nadále budu prosazovat bohatou nabídku kroužků – sportovní, jazykové i umělecké, vedení dětí k environmentální výchově a dílčím úkolem bude i modernizace vybavenosti ICT. Mít v budově předškolní děti je částečnou zárukou naplnění budoucích prvních tříd. 
5. Personální záležitosti

Obecné zásady personální práce:
· Udržovat a podporovat pozitivní klima kvalitního a stabilního pedagogického sboru, motivovat kolegy k týmové spolupráci na výuce a projektech.

· Podporovat profesní růst pedagogů v rámci dalšího vzdělávání.
· Podporovat dobré vztahy mezi pedagogy i nepedagogy, motivovat je ke vzájemné spolupráci a společné péči o kvalitu školního materiálního i sociálního prostředí.

· Každodenní snahou v oblasti personální práce je pro mě pozitivní pracovní atmosféra a standardní výkony ze strany zaměstnanců i vedení školy. 
· Budu jasně a srozumitelně sdílet vize a plány.

a) Vedení školy

Z důvodu vysokého počtu žáků, zaměstnanců a nájemců a s tím spojený nárůst administrativy ve škole ponechám dva pedagogické zástupce, pro první a druhý stupeň s rozdělením kompetencí pro školní družinu a mateřskou školu. A třetího pro záležitosti nepedagogické, tedy věci ekonomické a správní. V širším vedení školy ponechám vedoucí učitelku MŠ, vedoucí vychovatelku ŠD, vedoucí školní jídelny a školníka.  
b) Pedagogičtí pracovníci

Škola má v naprosté většině kvalifikovaný pedagogický sbor (včetně zákonných výjimek) a rád budu podporovat jejich odborný růst a svým přístupem i odměnami posilovat pozitivní motivaci k vykonávání praxe.

c) Nepedagogičtí pracovníci

Nadále nebudu zvyšovat počty nepedagogických pracovníků. Všechny potřebné pozice jsou obsazeny. 
6. Výchovně vzdělávací proces

Povedu školu, která poskytuje všem žákům kvalitní základy všeobecného vzdělání s důrazem na tělesnou výchovu a sport a vytváří žákům základy životních postojů, které jim budou umožňovat vytvářet si vlastní názory, povedou je k toleranci a ohleduplnosti. Žáci by měli učivo chápat jako prostředek k osvojení žádaných kompetencí. Kvalitu vzdělání nespatřuji v množství poznatků, které si žák osvojuje, ale v jejich propojenosti, smysluplnosti, trvalosti a hlavně životní použitelnosti. Východiska pro výchovně vzdělávací proces jsou zapracována ve školním vzdělávacím programu „Pramen“.

Ze zpráv České školní inspekce, zřizovatele i rodičů vyplývá, že ZŠ Weberova si trvale udržuje dobrou úroveň vzdělání. Naplňuje a stále rozvíjí ŠVP, který odpovídá zásadám a cílům školského zákona a rámcového vzdělávacího programu. 
Poradenské služby jsou plně funkční. Je nutné respektovat odborná doporučení poradenských zařízení pro žáky se specifickými vzdělávacími potřebami i pro žáky nadané, stejně tak i promyšleně a důsledně aplikovat preventivní strategie k předcházení sociálně patologických jevů - například na třídnických hodinách, které se konají jednou týdně.
7. Oblast vztahů s veřejností

· Prezentovat pozitivní obraz školy

· Vytvářet reprezentativní materiály k propagaci školy na sociálních sítích i v médiích
· Modernizace a další zkvalitňování webových stránek

· Pořádat dny otevřených dveří

· Pokračovat v tradičních školních akcích a připravovat nové projekty
· Využít pro kampaň fungující Unii rodičů
Velice důležitou spolupráci spatřuji s mateřskými školami. Část z nich se účastní plaveckých lekcí a předškoláky nejbližších MŠ budu zvát na školní akce, aktivně je zapojovat v ukázkových hodinách, atd. Další důležitou prezentaci školy vidím v pořádání sportovních a vědomostních soutěží a turnajů pro základní školy. 

8. Hospodaření a financování

· prostředky státního rozpočtu a příspěvek obce vyčerpat v souladu s právními normami

· přesvědčit zřizovatele o efektivitě využití investic do rekonstrukcí a oprav – zvláště venkovní areál školy a bazén
· získávat další prostředky z grantových projektů ESF, MŠMT, MHMP a jiných institucí 

· efektivně využívat výnosy z doplňkové činnosti – pronájmy a kroužky
· snaha získat sponzory na školní akce
9. Závěr

Být ředitelem ZŠ/MŠ Weberova bylo a je pro mě velkou životní výzvou. Budu nadále pokračovat v dobře fungujících projektech a rád bych společně s kolegy nastartoval další nové kvalitní programy. Věřím v podporu zřizovatele i podporu pedagogického sboru při jejich realizaci.
Praha, 28. 2. 2024







Mgr. Karel Čermák
VLASTNÍ HODNOCENÍ ŠKOLY

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA PRAHA 5 – KOŠÍŘE, WEBEROVA 1/1090, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Hlavní oblasti vlastního hodnocení školy:

· podmínky ke vzdělávání,

· průběh vzdělávání,

· podpora školy žákům a studentům, spolupráce s rodiči, vliv vzájemných vztahů školy, žáků, rodičů a dalších osob na vzdělávání,

· výsledky vzdělávání žáků 

· řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků,

· úroveň výsledků práce školy, zejména vzhledem k podmínkám vzdělávání a ekonomickým zdrojům.

Informace pro vlastní hodnocení byly čerpány z těchto zdrojů:

· pedagogická dokumentace (tematické plány, ŠVP) a dokumentace žáků

· rozhovory s žáky, učiteli, rodiči a veřejností 

· výstupy z vlastní kontrolní a hospitační činnosti, hospitací, pozorování 

· písemné podklady (hodnocení, inspekční zprávy, záznamy z kontrol)

· vnitřní statistické ukazatele (zájem o školu, úspěšnost přechodu žáků na vyšší stupeň školy, úspěšnost při přijímacím řízení na SŠ)

· vnější statistické ukazatele (demografické faktory, problematika zaměstnanosti spádové oblasti) 

· externí zdroje 
Jednotlivé oblasti jsou vždy posuzovány z pohledu cílů, které si škola stanovila, jak se daří je plnit, sledujeme, kde škola dosahuje úspěchů a také v čem má rezervy. 

1. Podmínky ke vzdělávání

ZŠ/MŠ Weberova je plně funkční vzdělávací instituce. Má kvalifikovaný pedagogický sbor (včetně zákonných výjimek), který připravuje žáky ZŠ dle školního vzdělávacího programu „Pramen“, děti v MŠ dle ŠVP pro předškolní vzdělávání „Pramínek“. Na obou stupních ZŠ pracuje 70 pedagogických pracovníků, v MŠ osm. Třídy jsou naplněny v průměru 24 žáky na třídu a jsou kvalitně vybaveny nábytkem i moderními technologiemi. Učitelé, žáci i rodiče pracují s elektronickou třídní knihou i žákovskou knížkou.


Škola je zasazena do spíše klidnější oblasti Prahy 5, kde rodiče aktivně spolupracují a zúčastňují se kulturních a sportovních akcí. Zvláště oceňuji funkčnost a spolehlivost Unie rodičů. Propagace školy probíhá pravidelně na vlastních webových stránkách, na sociálních sítích, nepravidelně v tisku a televizi.


Velikost a vhodnost prostor školy vzhledem k počtu žáků je podle nových hygienických norem dostačující. Technický stav budovy je po rekonstrukcích ve výborném stavu. Výjimku tvoří zázemí bazénu. Škola disponuje 34 učebnami celkem, z toho 11 je specializovaných. V budově se nachází zmíněný bazén, dvě tělocvičny, knihovna a zahradní učebna. Každá třída je vybavena interaktivní tabulí. Žáci používají učebnice a pomůcky vyhovující potřebám vycházejícím ze ŠVP. 


Přiměřenost a evidence čerpání rozpočtu přímých nákladů, provozních prostředků a mimorozpočtových zdrojů je sledována průběžně celoročně.


Z hlediska ČŠI patříme dlouhodobě mezi skupinu lépe hodnocených škol.  Orientujeme se na přání a potřeby žáků a jejich rodičů. Umíme vytvořit bezstresové, pohodové prostředí bez snížení nároků na kvalitu práce. Výrazně se profilujeme jako sportovně zaměřená škola.


Absolventi školy (žáci odcházející z 5. a 9. ročníků) jsou na středních školách úspěšní, všichni vyšší stupeň vzdělávání úspěšně dokončují. Podle informací z jednotlivých středních škol naši žáci nemají problémy s adaptací na výuku na středních školách a jejich rozsáhlé vědomosti ze základní školy jim umožňují úspěšně zvládnout učivo.  

2. Demografické podmínky 


Demografické faktory ukazují na následujících 6 let podobný počet potencionálních zájemců jako v posledních letech. Neměl by se zvýšit ani snížit průměrný počet dětí ve třídách. 
3. Legislativa. 


Do práce školy se výrazně promítl nový školský zákon, nový zákon o pedagogických pracovnících a nový zákoník práce. Školský zákon přinesl velmi podstatné změny a výrazně ovlivnil práci školy v posledních letech. Zvláště poslední novela zákona 561/2004Sb. z roku 2016 a s ním spojená vyhláška č. 27/2016 sb. o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. Nový zákoník práce přinesl některé podstatné změny v pracovně právních vztazích.

4. Průběh vzdělávání

Realizace a aktualizace školního vzdělávacího programu v souladu s rámcovým vzdělávacím programem je jednou z hlavních priorit vzdělávání. Stejný důraz škola klade na kvalitně zpracovaný školní řád, dále na vzdělávání pedagogických pracovníků, vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, vzdělávání mimořádně nadaných žáků, prevence sociálně-patologických jevů. 

Klademe důraz na:

· vhodnost a přiměřenost stanovených cílů výuky k předpokladům žáků, 

· vhodnost metod výuky vzhledem k vymezeným cílům a obsahu výuky, 

· rozsah využití pomůcek, učebnic a didaktických pomůcek,

· využívání různých organizačních forem výuky

· komunikaci ve vyučování

· vhodnost systému hodnocení žáků učitelem.

Hodnocení žáků probíhá podle Klasifikačního řádu přes elektronickou žákovskou knížku. V každém čtvrtletí školního roku žáci absolvují sebehodnocení. 

Poradenské služby pro žáky jsou v personálním zastoupení:
· asistenti

· kariérový poradce

· koordinátor žáků s OMJ

· koordinátorka primární prevence

· psycholožka (školní i poradenská)

· speciální pedagožka

· výchovná poradkyně

Nabídka mimoškolních aktivit je bohatá a zahrnuje nabídku školy i externích společností. 

5. Výsledky vzdělávání žáků (data ze školního roku 2022/2023)

	Typ školy
	gymnázia
	obchodní akademie
	zdravotnické
	Průmyslové
	učiliště
	ostatní školy

	Výběr
	21%
	16%
	5%
	16%
	5%
	37%


Na víceletá gymnázia bylo z 5. ročníku úspěšně přijato 40% přihlášených žáků. Žáci jsou průběžně testováni ČŠI elektronicky v programu InSpis v různých vzdělávacích oblastech. 
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6. Hierarchie vedení školy

Celkové řízení školy lze charakterizovat jako demokratické. Direktivní je v oblasti rozpočtu, naopak jako liberální v oblasti vývoje inovativních a alternativních vzdělávacích aktivit.

7. Další vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP)

Důležitou součástí DVPP byla proškolení pověřených pedagogů v problematice

· sociálně patologických jevů,

· environmentální výchovy,

· digitální kompetence,

· první pomoci,

· matematické a čtenářské gramotnosti,

· vedení třídnických hodin

8. Úroveň výsledků práce školy zejména vzhledem k ekonomickým zdrojům.
Výše rozpočtu z větší míry umožňuje plánovitý rozvoj materiálních podmínek, částečně ho škola doplňuje vedlejší hospodářskou činností. Důležitým faktorem financování školy je podpora vzdělávání z Evropských sociálních fondů, finanční výpomoc MČ Praha 5 a sponzorské dary Unie rodičů.

9. Kontrolní systém  

V kontrolní činnosti vycházelo vedení školy ze  sledování plnění učebních plánů, dodržování ŠVP a vedení předepsané dokumentace pedagogickými pracovníky, dodržování směrnic školy. Dodržování psychohygienických podmínek pro práci žáků i kolegů. V práci třídních učitelů byly sledovány elektronické třídní knihy, třídnické hodiny, absence a práce na PLPP a IVP. Byl kladen důraz na prevenci a řešení projevů neplnění školních povinností, poškozování školního majetku a jiných negativních jevů. 


Kontrolní systém je detailně zpracován, postihuje celou řízenou organizační strukturu a jeho funkčnost zajišťují účelným rozdělením pravomocí všichni vedoucí pracovníci. Totéž platí i o kontrolní činnosti pedagogického procesu. Hospitační záznamy jsou účelně strukturovány a umožňují dostatečně kvalitní analýzu pedagogické činnosti. S výsledky hodnocení jsou učitelé vždy seznámeni. Pro kontrolní a hospitační činnost má ředitel školy zpracován Plán kontrolní činnosti. Ten stanovuje frekvenci a oblasti kontrol v jednotlivých úsecích s konkrétní zodpovědností za jednotlivé oblasti. Hospitační činností jsou pověřeni zástupci ředitele školy.


Ředitel školy všem umožňuje odborný růst prostřednictvím plánovaných aktivit dalšího vzdělávání. Hodnocení výsledků práce provádí v souladu s vnitřním platovým předpisem, který je doplněn kritérii pro přiznání měsíčních odměn zaměstnanců.

10. Hodnocení ostatních sekcí školy

· Mateřská škola – 3 třídy, 76 dětí (kapacita 76 dětí)

spolupracuje se ZŠ na většině jejich akcí a projektů a 90% dětí přechází do ZŠ Weberova. Průběh vzdělávání se zaměřuje na hodnocení používání metod a forem práce, uplatňování nových poznatků a zkušeností, naplňování cílů a záměrů ŠVP. 

· Školní družina – 9 oddělení, 251 žáků (kapacita 285 žáků)
nemá svoje vlastní učebny. Výuka probíhá ve třídách 1. stupně. Školní družina při ZŠ Weberova je od založení školy pevnou součástí výchovného a vzdělávacího procesu této instituce. Podmínky školy nabízejí širokou škálu možností pro všestranný rozvoj dítěte v rámci odpolední zájmové činnosti. Školní družina svým programem navazuje na školní vzdělávací program a zajišťuje tak ucelený výchovně vzdělávací proces. 

· Školní jídelna – vaří cca 1000 hlavních jídel denně (kapacita 1000)

nabízí denně výběr z 2 nebo 3 hlavních jídel a dopolední a odpolední svačiny pro MŠ. Probíhají zde pravidelné hygienické a finanční kontroly. Individuálně se řeší diety a alergie strávníků. Jídelna nabízí pestrou a zdravou stravu od kvalitního v oboru vzdělaného týmu.

· Sportovní areál – bazén, tělocvičny a venkovní areál 

všech 9 ročníků ZŠ a všechny dvě třídy MŠ se účastní plaveckého výcviku hodinu týdně. V dopoledních hodinách plavou i ostatní školy zřizované MČ Praha 5, v odpoledních hodinách plavecké školy a sportovní kluby. Podobným způsobem jsou využívány i tělocvičny. Venkovní areál není pro sport v dobrém stavu. Jeho revitalizaci ztěžovala nevyřešená situace s částí pozemku vráceného v restituci. 

11. Závěr


ZŠ Weberova je jedna z největších a nejmladších základních škol na Praze 5. Její sportovní zaměření ji staví v oboru do pozice jakési „vlajkové lodi“. Získala si postavení uznávané vzdělávací instituce. Dosažené výsledky je dobré si občas připomenout a ocenit. Poslední z nich - 5. místo v Poháru primátora hlavního města Prahy, první místo mezi základními školami Prahy 5 v Poháru pražských sportovních klubů, opakovaná účast žáků na mistrovství republiky v plavání, stolním tenise a další úspěchy na vědomostních, uměleckých nebo preventivních programech – 1. místo v celopražském programu „Ne drogám“, účast dramatického souboru v krajském kole v celorepublikové soutěži divadelních souborů. Uspěli jsme i v literární soutěži – první místo v krajském kole.

Praha, 28. 2. 2024







Mgr. Karel Čermák
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