Koncepce rozvoje školy
   Základní a mateřská škola v Libčanech je vých. a vzděl. zařízení, které pečuje o děti ve věku od 3 až do 15-ti (16-ti) let. Jejich zdravý a všeobecný rozvoj je podmíněn mnoha faktory, pominu-li fungující rodinu, je škola jednou z nejdůležitějších institucí, která připravuje budoucí generaci – fungující zdravou společnost.

SPRÁVNÁ KOMUNIKACE JE KLÍČEM K ÚSPĚCHU KAŽDÉ ŠKOLY

   Základem takové školy je spolupracující tým pedagogů, kteří mají stejný cíl: vychovat a připravit pro praktický život mladého člověka, pro kterého jsou vzorem, pomocníkem, atoritou i oporou. Dále je třeba prohlubovat spolupráci s rodiči, ve které jsou velké rezervy a možnosti, bez níž se práce školy neobejde. Částečně v současné době ustoupil do pozadí i Klub rodičů, jehož činnost není zanedbatelná. Bude žádoucí jeho činnost prohloubit a oživit .

Vzhledem k tomu, že od 1.9.2007 se na ZŠ začíná vyučovat dle Školních vzdělávacích programů, které si každá škola vytvoří sama dle rámcových plánů, bude stěžejním úkolem příštího roku dokončit tento program. 

ŠKOLA JE MÍSTO PŘÍPRAVY PRO ŽIVOT

   MŠ poskytuje velmi příjemné prostředí pro děti předškolního věku a bude třeba rozšířit nabídku činnosti pro tuto věkovou kategorii, především vrátit dle možnosti výuku angl. jazyka 

V ZŠ se bude třeba zaměřit na oblast mimoškolní výchovy a vzdělávání. Vylepšit prostory a vybavení školní družiny jak ve školní budově,  tak i na zahradě, aby prostředí bylo dostatečně podnětné, zdravé a z bezpečnostního hlediska vyhovující. V budově školy je třeba vylepšit prostředí některých učeben, jednou z nich je nevyhovující kuchyňka, nutné budou úpravy ve školní tělocvičně, hlavně šatny a sprchy. Zlepšit a zmodernizovat vybavení kabinetu tělesné výchovy, na kterou je kladen v současné době velký důraz , a podle finančních možností reagovat na myšlenku vybudovat  posilovnu, která by byla jistě využívána nejen žáky, ale i širší veřejností.

ŠKOLA JE DÍTĚTEM OBCE

   Škola je nedílnou součástí života v obci, žáci i učitelé by se tedy na něm měli dále podílet. Spolupracovat v těch oblastech, které se nabízejí,  a hledat další příležitosti, kde by se mohly tyto vztahy prohlubovat : péče o starší spoluobčany, péče o životní prostředí, kulturní vystoupení na akcích obce, a reprezentace obce ap.. Dobrá komunikace mezi těmito institucemi, správně zaměřená spolupráce a tolerance vede ke spokojenosti žáků, pedagogů, rodičovské i širší veřejnosti.

ŠKOLA VZDĚLÁVÁ DĚTI, MLÁDEŽ I DOSPĚLÉ

Škola by ale nemusela mít otevřené dveře pouze pro děti a dospívající mládež. Mohla by poskytovat i další vzdělávání: kurzy práce na počítači, práce s internetem, kurz vaření, kurz keramiky, jazykové kurzy atp. – to by mohla být nabídka pro dospělé občany z Libčan a okolí. 

ŠKOLA NENÍ POUZE VYUČOVÁNÍ

Škola poskytuje široké možnosti v oblasti volnočasových aktivit, nabídka kroužků je opravdu široká a má tady několikaletou tradici. I když se v budoucnu budou zvedat počty vyučovacích hodin v jednotlivých ročnících, mělo by být úkolem školy tuto nabídku školy udržet, popř. rozšířit dle zájmu žáků a jejich rodičů.

Jaká by tedy škola měla být ? Místem, kde se člověk dozví a naučí vše, co potřebuje pro svůj život v 21. století, místem pochopení, úspěchu, radosti a centrem obce.

Ve Hvozdnicích 24.4.2006
Lenka Šlechtová

