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Tímto dodatkem se mění následující bod takto:
5.1 Provoz a vnitřní režim MŠ
Mateřská škola Resslova 974, Lovosice poskytuje předškolní vzdělávání na adrese: Lovosice, Resslova 974/1 . 
Provoz MŠ je od 6,00 hod. do 16,30 hod.
Děti obvykle přicházejí do MŠ do 8.00 hod., jinak po dohodě s učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.
Budova je po celý den uzavřena, otevírá se elektrickým zámkem po zazvonění rodičů. Rodiče jsou povinni zkontrolovat po svém příchodu do budovy a odchodu z ní uzavření vstupních dveří. 
Zákonní zástupci dítěte jsou povinni oznámit předem známou nepřítomnost dítěte při vzdělávání v mateřské škole , která je delší tří dnů. Není-li nepřítomnost předem známá, omluví dítě neprodleně. Děti se omlouvají kdykoli v průběhu dne, osobně, telefonicky nebo e-mailem.
Organizace dne v mateřské škole
  6,00 –   8,00


scházení dětí na třídách, spontánní herní činnosti a aktivity dětí,




doplnění pomůcek pro hru v koutcích, individuální pozorování a práce 



s dětmi  
  8,00 –   9,00


prolínající se řízené a spontánní činnosti dětí, ranní kruh, rozdělení 



dětí do prostoru popř. koutků, cvičení a pohybové aktivity, svačina
  9,00 –   9,45


řízené vzdělávací práce a činnosti dětí v různých formách, které jsou 



přizpůsobené jejich potřebám a individualitě, příprava na pobyt 




venku
  9,45 –  11,45 

pobyt dětí venku, případně náhradní činnosti na třídách
 11,45 – 12,15 

příprava na oběd, oběd
 12,15 – 14,00 

odpočinek dětí na lůžku, spánek, klidové herní aktivity dětí, 




individuální práce se staršími dětmi, aktivity dle rozvrhu
 14,00 – 14,15


svačina
 14,15 – 16,30 

volné herní aktivity dětí, pobyt na školní zahradě, opakovací chvilky, 



individuální práce s dětmi
Stanovený průběh dne je rámcový a v případě akcí, školních výletů, oslav, prázdninového provozu apod. je variabilně upraven. Jeho úprava je plně v kompetenci učitelek na jednotlivých třídách.
Je flexibilní a pružně se přizpůsobuje aktuálním potřebám probíhajících vzdělávacích aktivit. Pevně je stanovena pouze doba podávání jídla a pobytu venku. Všechny děti po obědě odpočívají při poslechu pohádky, dále je délka odpočinku přizpůsobena individuálním potřebám dětí.
Režim dne může být upraven pro každou třídu dětí zvlášť, podle programu a aktuálních potřeb dětí.
Od příchodu dětí do MŠ  probíhají individuální a skupinové činnosti dětí, podle zájmu. Při tom je dbáno na soukromí dětí, pokud projeví potřebu samostatné práce, nebo pobytu v klidovém prostředí mimo společné akce, je jim to umožněno. Dětem v období adaptace je umožněn individuální režim. 
Didakticky cílené individuální, spontánní a řízené činnosti vedené učitelkou probíhají v průběhu celého dne, vycházejí ze zájmu a potřeb dětí. Pobyt venku je přizpůsoben podle počasí přibližně 2 hodiny. V zimě je pobyt omezen při nepřízni počasí (vítr, mlha, znečištěné ovzduší, nebo teploty pod – 10°C).č V letních měsících se aktivity přesouvají ven s využitím zahrady a vycházek v přírodě.
Po obědě je vymezena doba na odpočinek (spánek). Děti nejsou do spánku nuceny, jsou respektovány jejich biologické potřeby. Mohou jen odpočívat.  Odpočinek je součástí režimu dne. Učitelka respektuje individuální potřeby dětí.
Stanovený základní režim může být upraven v případě, že to vyplývá ze školního vzdělávacího programu, pořádání výletů, exkurzí, návštěv kulturních zařízení, besídek, dětských dnů a podobných akcí. Rámcový režim dne je postaven na stabilním časovém rozpětí jídel v tříhodinovém intervalu. Mezidobí, lze upravit podle individuálních potřeb a zájmů dětí.
Mateřská škola může organizovat zotavovací pobyty dětí ve zdravotně příznivém prostředí bez přerušení vzdělávání, školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy.
Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí, nebo na webových stránkách školy. Doporučujeme zákonným zástupcům pravidelně sledovat nástěnky.
V případě, že součástí akcí bude i finanční příspěvek zákonných zástupců, vyžádá si MŠ souhlas zákonných zástupců s účastí dítěte na takovéto akci a pro dítě jehož zákonný zástupce nesouhlasí s jeho účastí,  zajistí po dobu akce dohled pracovníka školy.
Dodatek Školního řádu nabývá účinnosti 1. 9. 2019 
Změny školního řádu lze navrhovat průběžně s ohledem na naléhavost situace. Všechny změny ve školním řádu podléhají projednání v pedagogické radě a schválení ředitele školy.
V Lovosicích dne 29. 8. 2019








Bc. Zdena Mikynová, ředitelka školy
