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KONCEPCE ROZVOJE MATEŘSKÉ ŠKOLY V PASECE
                Mateřská škola je instituce předškolního vzdělávání, která svým působením doplňuje rodinnou výchovu a nabízí dítěti prostředí plné mnohostranných a přiměřených podnětů k jeho aktivnímu rozvoji a učení. Čas, který dítě prožije v mateřské škole, by měl být příjemnou zkušeností, zdrojem dobrých základů do dalšího života a vzdělávání a zároveň i radostí. Hlavním cílem předškolního vzdělávání je rozvoj osobnosti dítěte, podpora jeho tělesného rozvoje a zdraví, jeho osobní spokojenosti a motivace k dalšímu učení. Neméně důležitý je rozvoj schopnosti dětí žít ve společenství ostatních a přijetí základních hodnot a norem uznávaných naší společností.

                Předškolní vzdělávání se maximálně přizpůsobuje vývojovým možnostem každého dítěte, zároveň respektuje individuální potřeby dítěte předškolního věku v oblasti fyziologické, kognitivní, sociální i emotivní.     
                V Mateřské škole v Pasece pracuji jako ředitelka a na základě analýzy vnitřních a vnějších podmínek současného stavu, ve kterém se naše mateřská škola nachází, jsem došla k následujícím závěrům. 
Materiální vybavení

Mateřská škola v Pasece se nachází v budově, která v uplynulých letech prošla rozsáhlou rekonstrukcí.  Je to škola venkovská, tří třídní s kapacitou 70ti dětí, obklopená nádhernou přírodní krajinou. Ke škole náleží prostorná školní zahrada. V závěru školního roku 2018/2019 bude započata postupná rekonstrukce školní zahrady, rozdělena do etap. První etapa rekonstrukce bude zaměřena na část u potoka. Proběhne montáž balančního herního prvku s aplikací nové dopadové plochy. V dopadové ploše budou prvky skákacího panáka a skoku do dálky. V dalších školních letech bude rekonstrukce zahrady pokračovat. Postupně bude obnovena herní plocha i herní prvky. V realizačním plánu je návrh na vybudování zahradního mlhoviště.
V přízemí školy se nachází šatna pro děti, kuchyň a I. třída s hernou, jídelnou pro děti a samostatnou ložnicí, v 1. patře je umístěna II. a III. třída s hernou, zrekonstruované, oddělené umývárny pro chlapce a děvčata, WC pro personál, ředitelna a chodba s prostorem pro ukládání lůžkovin a lehátek pro odpolední odpočinek dětí. Škola je velmi dobře vybavena. Celkové materiální vybavení školy je dobré, vybavenost hračkami a didaktickými pomůckami je na lepší úrovni, než v letech minulých. Došlo k vybavení školy novým PC a třemi notebooky tak, aby jej každá třída měla k dispozici. Škola je ovšem výborně zásobena výtvarným a pracovním materiálem, děti mají možnost podílet se na výzdobě třídy a celé školy a při těchto činnostech rozvíjet svou fantazii a tvořivost. Velkým kladem je obsažnost dětské knihovny, která je průběžně doplňována o nové tituly. 

Životospráva

                 Dětem je poskytována plnohodnotná strava podle stanovených příslušných předpisů, škola dodržuje pravidelné intervaly mezi jídly, děti mají možnost individuálního a dostatečného pitného režimu kdykoliv během dne. Děti mají zajištěný pravidelný denní rytmus a řád, který se ovšem dokáže organizací během dne přizpůsobit potřebám a aktuálním situacím ve třídách. Dětem je nabízen dostatečný prostor pro pohybové aktivity, spontánní hry a pobyt venku, je respektována individuální potřeba dětí při odpoledním odpočinku. 
Spoluúčast rodičů

                 Spolupráce s rodiči probíhá především při každodenní komunikaci. Rodiče mají možnost sledovat webové stránky školy, facebookové stránky prostřednictvím uzavřené skupiny, kam jsou pravidelně vkládány fotky z výchovně vzdělávacích činností během dne a funguje je zde i tzv. elektronická nástěnka pro rodiče. Podařilo se nám rodičům nabídnout spoluúčast na různých programech a akcích školy.  Rodiče mají možnost se účastnit odpoledních akcí, např. vánočních i velikonočních dílniček, uspávání broučků, vynášení Moreny, jarní besídky pro rodiče, třídních schůzek, pasování školáků. 
Spolupráce s institucemi 

                 Škola spolupracuje s obcí, která je zřizovatelem a Klubem seniorů, pro který děti každoročně připravují vystoupení. Skupina dětí naší mateřské školy se také účastní slavnostního vítání nových občánků v kulturním domě. Podařilo se prohloubit spolupráci se Základní školou v Pasece, ve které většina našich dětí zahajuje svou povinnou školní docházku. Do naší mateřské školy začal pravidelně na podzim dojíždět logoped, kde realizuje logopedickou depistáž a pro děti jdoucí k zápisu test školní připravenosti.               
Mateřská škola má v obci dlouholetou tradici, disponuje třemi třídami  s celodenním provozem. Škola se snaží zajistit dětem estetické a účelně vybavené prostředí dle svých finančních možností.
VIZE PRO ROZVOJ MATEŘSKÉ ŠKOLY V PASECE
                   Hlavním cílem předškolního vzdělávání pro učitelku mateřské školy by mělo být rozvíjení samostatnosti dítěte v prostředí plném důvěry, empatie a přátelství. Dítě musíme chápat a akceptovat jako osobnost, přihlížet k jeho individuálním a vývojovým potřebám, zároveň však dítě připravit na život ve společnosti a vést k osvojení základních hodnot, na nichž je naše společnost založena. Učitelka stanovuje vzdělávací záměry a navrhuje vzdělávací nabídku tak, aby u dětí rozvíjela fantazii, představivost, poznání a učení, samostatnost a zdravé sebevědomí, lásku k lidem a přírodě, k respektu k individuálním zvláštnostem jednotlivých dětí. Ráda bych kladla důraz na to, aby nedocházelo k předávání fragmentovaných informací, zaměřit se na prožitkové učení. Vést pedagogy k individualizaci výchovně vzdělávacího procesu. Pracovat s více úrovněmi úkolů, různými stupni náročnosti, respektovat věkové složení třídy a přizpůsobit tomu svoji činnost.  Vnitřní motivace dítěte je velice křehká, tímto bereme dítěti potřebu, aby se učilo pro sebe – učí se pro odměnu. Dítě tuto vnitřní motivaci ztrácí velice rychle. Předškolní vzdělávání se podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání zaměřuje na vytvoření základů klíčových kompetencí, které představují soubor vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot důležitých pro osobní rozvoj dítěte a jeho další vzdělávání. Jedná se o kompetence k učení, kompetence k řešení problémů, kompetence komunikativní, kompetence sociální a personální, kompetence činnostní a občanské. 

                  Hlavní vzdělávací cíle mateřské školy vycházejí z podmínek školy, nových poznatků a požadavků na vzdělávání dětí předškolního věku a potřeb rodičů.
Cíle a zaměření školy
· Vést děti k poznávání, aktivnímu zkoumání a hledání s pomocí všech smyslů.

· Rozvíjet prožívání, cítění a sociální dovednosti dětí a zároveň podporovat jejich vlastní identitu.
· Partnerskou komunikací podporovat sociální a osobnostní rozvoj dítěte.
· Podporovat přirozený tělesný rozvoj a zdraví dostatečnou nabídkou pohybových aktivit.  
· Vytvářet pro děti přátelské prostředí s dostatkem podnětů a navazovat na rodinnou výchovu, prohlubovat spolupráci s rodiči. 
·  Být školou otevřenou, aktivní a vstřícnou k vnějšímu sociálnímu prostředí.
Pedagogové budou preferovat a podporovat tyto činnosti:

· Volnou a spontánní hru dětí
· Projektovou formu vzdělávání
· Dramatické aktivity

· Námětové a kooperativní hry

· Psychomotorická cvičení
· Výtvarné, pracovní a hudební činnosti
Pedagogové budou uplatňovat tyto metody:

· Prožitkové učení
· Projektové učení
· Situační učení
· Spontánní sociální učení

· Tvořivá dramatika

· Činnostní učení

· Řízené individuální a skupinové činnosti

Konkrétní cíle pro naplnění vize

1.  Rozšířit spolupráci s rodiči o pořádání přednášek a besed s odborníky.
2. Aktivně zapojovat rodiče do běžných činností mateřské školy

3. Úzce spolupracovat s rodiči při plánování akcí školy – besídky, dílničky, Zahradní slavnost, odpolední akce pro rodiny s dětmi, dny otevřených dveří v MŠ

4. Vytvořit podmínky pro polytechnickou výchovu

5. Seznamovat děti s činnostmi drobných podnikatelů v obci, využívat jejich činnost pro názorné demonstrace jejich práce, využívat místních drobných chovatelů pro celoroční exkurze a podpořit tak realizaci ŠVP
6. Prezentovat mateřskou školu v obci při vítání nových občánků a vystoupeních pro Klub seniorů,

7. Zprostředkovat nabídku odborných přednášek a besed na téma řeč u dětí předškolního věku a školní zralost.

8. Vytvořit plán péče pro rodiče dětí s odkladem školní docházky, se specifickými vzdělávacími potřebami a usnadnit tak integraci těchto dětí.  Úzce spolupracovat s rodiči těchto dětí.
9. Pokračování ve spolupráci s logopedem – logopedická depistáž
10.  Rozšířit počet integrovaných bloků Školního vzdělávacího programu 
11. Spolupracovat se Základní školou v Pasece, zorganizovat návštěvu 1. třídy a rodičům v MŠ schůzku s budoucí učitelkou jejich dětí. 

12. Organizovat zájezdy do divadel, výlety do přírody 

13. Prohlubovat kooperaci a komunikaci se zřizovatelem školy a spolupodílet se na životě obce.  

Dále se pokusit o možnost elektronické komunikace s rodiči, také chybí nabídka odborných seminářů a konzultací týkajících se například školní zralosti, odkladů školní docházky, rozvoji grafomotoriky a logopedické péče. Rodiče by se měli možnost vyjádřit k výchovně vzdělávacímu procesu své školy formou dotazníků.
Svou koncepci rozvoje Mateřské školy v Pasece bych ráda ukončila slovy významného francouzského filozofa:

… „Výchova dětí je činnost, při níž musíme obětovat čas, abychom ho získali.“



                                                                                                                  Jean Jacques Rousseau
V Pasece dne 12. 6. 2019 
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