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Charakteristika školy
Mateřská škola s internátní péčí je pětitřídní škola umístěná ve vilové zástavbě v centru Prahy. Kapacita školy je 102 dětí od 3 do 6 let. Třídy jsou umístěny ve třech patrech s dostatečným prostorem pro volné hry i výchovně vzdělávací činnosti. Oddělené jsou prostory ke stravování, umývárna, šatna a ložnice. Součástí školy je i rozlehlá zahrada vybavená dřevěnými herními prvky a pískovišti, kterou využívají učitelky s dětmi celoročně dle počasí.
Oblast personální:
              Vytvářet takové pracovní prostředí a klima pro všechny zaměstnance, které vede ke zvyšování kvality a efektivity práce.
Ve škole pracuje 12 učitelek a 2 noční vychovatelky. Všechny pedagogické pracovnice nemají předepsané vzdělání k výkonu funkce učitelky v mateřské škole, ale doplňují si ho. Motivace k dalšímu prohlubování kvalifikace a teoretických znalostí a to formou nabízených seminářů či samostudiem je samozřejmé. Já sama jsem absolvovala bakalářské studium na Pedagogické fakultě, obor Školský management. 
Věkový průměr učitelek v současné době je 41 let. Usiluji o pokud možno stabilní pedagogický sbor, který bude mít prostor pro vlastní iniciativu (mimoškolní akce, nadstandardní práce pro zařízení atd.) a kontrolní činností budu sledovat kvalitu jejich práce. Soustavně posiluji pocit odpovědnosti za práci celé školy jako celku a pocit hrdosti na zařízení, ve kterém pracujeme.
Oblast materiální:
Chtěla bych se zaměřit na: 
· rekonstrukci zahrady (po dohodě se Zřizovatelem)
· vybudování počítačové sítě

· postupnou výměnu podlahových krytin 
· postupné vylepšování všech prostor školy
Oblast výchovně vzdělávací:

Základní myšlenkou, ze které vychází koncepce školy je prospěch každého jednotlivého dítěte, to znamená jeho fyzický i psychický zdravý rozvoj, pocit osobního bezpečí a jistoty. Děti se vzdělávají na základě prožitků a zkušeností, prostřednictvím činností, které jsou postaveny na vnitřní motivaci dítěte a jeho osobní aktivitě. Učitelky respektují individuální zvláštnosti, možnosti a potřeby dětí tak, aby se cítily spokojené a svobodné. V podnětném a radostném prostředí, pod vedením učitelek s osobnostními a profesionálními vědomostmi, v těsné spolupráci s rodiči maximálně rozvíjíme osobnost každého dítěte s respektem na jeho věkové i individuální zvláštnosti v momentální životní etapě podle zásad zdravého životního stylu.
Změna prostředí, přechod dítěte do skupiny vrstevníků může pro některé dítě znamenat velké nároky na jeho adaptační schopnosti. K citlivému navázání kontaktů je u nově přijatých dětí důležité najít si čas a příležitost v takové míře a intenzitě, jakou dítě potřebuje pro svůj osobnostní rozvoj. Získat si dítě, jeho důvěru, projevit mu porozumění a pochopení, poznání, že je příjemné a zajímavé být v novém prostředí s vrstevníky, je prvním krokem k jeho úspěšnému vzdělávání. Důležitá je komunikace. Akceptujeme dětské názory, myšlenky, respektujeme snahy dítěte, jeho zájmy, potřeby a představy tím, že přizpůsobujeme režim dne i pracovní dobu zaměstnanců. Největší prostor je však ponechán dětské hře, učitelky ji dle potřeby podněcují, usměrňují a rozvíjí.
Další snahou je podněcovat kolegyně učitelky k zaměření na vyhledávání nadaných dětí. Při identifikaci této homogenní skupiny je vhodné řešit rozvoj jednotlivých nadání ve spolupráci se speciálním pracovníkem pedagogicko-psychologické poradny. Dále bych chtěla vytvořit vzdělávací program pro děti s OMJ (odlišný mateřský jazyk), protože naší MŠ navštěvuje větší počet této skupiny dětí.  Předškolní průprava je velice důležitá nejen pro usnadnění jejich vstupu do ZŠ. Od nového školního roku dochází také k rozšíření spolupráce s psycholožkou z PPP
Nedílnou součástí života mateřské školy jsou tradice, které ji dodávají charakteristické rysy, ve kterých budeme nadále pokračovat:
· Adaptace nových dětí s rodiči
· Narozeninové oslavy dětí
· Výlety
· Návštěvy výstav, galerií a divadel
· Práce s keramickou hlínou
· Cvičení s prvky jógy
· Podzimní a letní zahradní slavnosti
· Vánoční těšení

· Keramická výstava spojená s dny otevřených dveří mateřské školy
· Oslavy ke Dni matek

· Oslavy MDD

· Rozloučení se školáky
· Enviromentální výchova – Toulcův dvůr, Sdružení Tereza, Mrkvička
Oblast řízení:

Jako ředitelka usiluji o komunikační souhru v týmu a týmovou spolupráci, o rozvíjení a upevňování kolegiálních vztahů ve škole, protože jsem přesvědčená, že mnoho vznikajících problémů je důsledkem nedostatečné komunikace. Tím vznikají následně špatné osobní vztahy. Dále bych chtěla zkvalitnit spolupráci pedagogických, ale i nepedagogických pracovníků s rodiči a budovat oboustrannou důvěru. Chci konstruktivně řešit aktuální problémy i krizové situace ze strany všech zaměstnanců MŠ. Samozřejmostí je pravidelné pořádání pedagogických i provozních rad. O strategických programech typu – investice, rekonstrukce, opravy, zadávání zakázek, žádosti o grant  apod., budu rozhodovat po důkladné analýze a komunikaci s kompetentními subjekty. Průběžná kontrola plnění kompetencí podřízených, následná analýza a vyvození konkrétních závěrů pro další bezproblémový chod školy bude dalším mým cílem v oblasti řízení. Na této škole působím od roku 2001, takže znám silné i slabší stránky organizace a řízení školy a od roku 2007 jsem byla pověřena metodickým vedením pedagogů. Jako ředitelka školy musím být reprezentantkou v jednání se zřizovatelem, institucemi a firmami, se kterými spolupracuji.
              Spolupráce s partnery
Významná oblast, která je základním prvkem vztahu mateřské školy s veřejností. Prezentaci školy spatřuji v níže uvedených aktivitách:
· Návštěvy v ZŠ Na Smetance

· Spolupráce s PPP – asistenti, Testy školní zralosti

· Návštěvy v ZUŠ I. Hurníka

· SPgŠ a Ped. Fakulta – absolvování praxe studentů
· Spolupráce s MHMP – dotace, granty, 

· Spolupráce se zřizovatelem – seznamování se záměry školy, vystupování dětí na akcích realizovaných MČ P2

· Pravidelná aktualizace o dění školy na webových stránkách a e-třídě
· Spolek rodičů mateřské školy Španělská 16 Praha 2

Při realizaci předložené koncepce spoléhám na spolupráci všech zaměstnanců školy, rodičů, partnerů, zřizovatele a veřejnosti. Výměna názorů a zkušeností bude podkladem pro rozvoj další vzájemné spolupráce všech zúčastněných.     
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