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Evaluace mateřské školy za rok
2015/2016, 2016/2017, 2017/2018:


Z evaluací rodičů z minulých let vyplynulo, že jsou s mateřskou školou spokojeni. 
Na otázku (z dotazníkového šetření z roku 2015/2016) zda je jejich dítě v mateřské škole spokojeno ze 41 respondentů odpovědělo 35 respondentů, že je jejich dítě maximálně spokojeno a 13 respondentů, že je jejich dítě spokojeno.
Každý rok mateřská škola obdrží několik děkovných dopisů ze strany zákonných zástupců dětí, které jsou pro ni také důležitou zpětnou vazbou. Stejně jako opakované finanční dary na dovybavení třídy ze strany zákonných zástupců.
V roce 2016/2017 bylo pro pedagogy velkou zpětnou vazbou za dobře odvedenou práci uspořádání zákonnými zástupci dětí překvapení v podobě tajné akce ve školní jídelně na konci školního roku. 
Mateřská škola všechny školní roky zaznamenává hojnou účast rodičů na všech pořádaných akcích a snahu rodičů s pedagogy spolupracovat a podílet se na akcích školy.
Na otázku, zda jsou rodiče ochotni se organizačně spolupodílet na činnostech školy 37 odpovídajících ze 41 projevilo zájem o spolupodílení. Možná i proto se na víkendové pobyty v zimě i v létě hlásí každý rok větší množství rodin než roky předešlé.
 Z evaluací z minulých let vyplynulo, že by rodiče uvítali rekonstrukci zahrady mateřské školy. Díky akci Zvelebení zahrady (konané každoročně s rodiči) se nám podařilo školní zahradu vylepšit, ale našim dalším plánem je zaměřit se na inovaci zahrady po rekonstrukci celé mateřské i základní školy.
Ve školním roce 2017/2018 se mateřské škole podařilo získat za podpory zákonných zástupců Certifikát Rodiče vítáni. Naši snahou bude udržet si certifikát na základě budoucích evaluací ze strany rodičů i další roky.



