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EVALUAČNÍ  ZPRÁVA  ŠKOLNÍHO  ROKU  2019/2020

VLASTNÍ  HODNOCENÍ  MATEŘSKÉ  ŠKOLY

Koncepce mateřské školy je zaměřena všeobecně, tedy na všestranný a harmonický vývoj dítěte, včetně individuálního přístupu s důrazem na citovou stránku vývoje dítěte, na prožitky dětí.

Výchovně vzdělávací proces probíhal v souladu s touto koncepcí mateřské školy v návaznosti na školní vzdělávací program s názvem Se zvířátky za pohádkou.

ŠVP PV vychází z RVP PV, z odborné literatury a v neposlední řadě z odborných seminářů a zkušeností pedagogů.

Vnitřní evaluace vychází ze zpracovaného Projektu evaluace mateřské školy, který je zpracován podle Vyhlášky č. 15/2005 Sb., část čtvrtá § 8,9.

I. EVALUACE  PODMÍNEK  ŠKOLY:

1. Věcné, materiální  podmínky:      Analýza:

Pozitiva:

V letošním školním roce byly zakoupeny dětské i dospělé ručníky,  povlečení a froté prostěradla na ložnice dětí, vysavač, hračky a pomůcky pro výchovně vzdělávací práci, uzamykatelná skříň na čistící prostředky.  

Průběžně byla kupována literatura pro děti i personál.

Budova je pravidelně vyzdobena pracemi dětí vždy podle ročního období a k tématům ŠVP PV.

Přetrvávající negativa:
Na školní zahradě – zastínění druhého pískoviště, oprava nebo zakoupení nových herních prvků pro děti, zakoupení nových hraček na pískoviště (malé i velké lopatky, auta)

Bohužel ani v letošním školním roce se neuskutečnilo dobudování dětského hřiště v zadní části zahrady.

Stanovené cíle: ( návrhy na opatření )

1. Zastínění druhého pískoviště na školní zahradě

2. Zakoupení houpačky na školní zahradu i dalších herních prvků pro hry dětí

3. Ve spolupráci s ředitelem školy nadále usilovat o dobudování části školní zahrady

4. Zarovnání povrchu plochy na školní zahradě

2. Životospráva :    Analýza:

Pozitiva:

Rodiče přiváděli děti do mateřské školy podle svých možností a potřeb – nejdéle však do 8.15 hod., mohli podle svého přání a uvážení zůstat s dětmi v zařízení a zapojit se do činností dětí – to platilo v prvním pololetí, druhé pololetí bylo poznamenáno epidemií COVID 19, bohužel jsme museli zrušit odpoledne otevřených dveří pro nově nastupující děti a jejich rodiče s prohlídkou budovy mateřské školy. MŠ byla také uzavřena karanténou v období od 18.3. –18.5. 2020. Ve třídě Medvídků byl příchod dětí určen do 7.30 hod. se scházením se v relaxační místnosti, rodičům byl vstup v roušce povolen pouze do šatny dětí.

Organizace dne byla sestavena tak, aby děti měly dostatek volného pohybu jak v budově mateřské školy, tak i na školní zahradě a v přírodě – ve druhém pololetí pouze na školní zahradě.

 Dodržujeme a snažíme se o co nejčastější pobyt dětí venku na čerstvém vzduchu, zařazujeme otužování vzduchem i vodou – velký úspěch má zakoupené mlhoviště na školní zahradu.

Dopolední blok činností se podařilo sestavit tak, aby činnosti byly vyvážené a děti nebyly přetěžovány. Zapojují se do činností podle svých přání, potřeb a individuálních možností., zejména u dvouletých dětí, které nevydrží být tak dlouho pozorné a nevydrží dlouho u jedné činnosti. 

Dbáme na to, aby děti měly dostatek tekutin během celého dne – pitný režim byl doplněn ve spolupráci s rodiči o vlastní hrnečky dětí. Nejsou nuceny do jídla, ale motivujeme je tak, aby si jídlo neošklivily, a alespoň ho ochutnaly, mají možnost přídavku, výběr porce své svačinky a nápoje – nejméně ze dvou druhů. Ve druhém pololetí po karanténě byly děti obsluhovány při stolování personálem – z důvodu hygieny.

Respektujeme individuální potřebu odpočinku, spánku (pro děti, které neusínají, jsou připraveny náhradní aktivity a individuální péče.)

Přetrvávající negativa:

Někteří rodiče mají nadále problémy s přihlašováním a odhlašováním stravného svých dětí – řešíme i nadále s vedoucí školní jídelny, neustále připomínáme nutnost mít dostatečnou finanční rezervu a s dostatečným časovým předstihem přihlašovat děti a posílat finance na účet školy.

Stanovené cíle: ( návrhy na opatření ).

1. Spolupracovat s rodiči a reagovat na jejich požadavky, potřeby, přání, připomínky takovým způsobem, aby docházelo k oboustranné spokojenosti.

2. Některé děti nadále více motivovat k častějšímu pitnému režimu.

3. Nadále respektovat u dětí individuální potřebu spánku a zařazovat náhradní promyšlené činnosti, které děti zaujmou.

4. Nadále zařazovat co nejvíce činností do přírody.

  3. Psychosociální podmínky:    Analýza:

Pozitiva:

Všichni zaměstnanci školy v uplynulém školním roce respektovali potřeby dětí, vhodně na ně reagovali a vytvářeli přirozené a citlivé zázemí pohody, klidu, bezpečí a lásky. Děti mohly pracovat svým přirozeným tempem, ve vztazích mezi dětmi a dospělými se projevila vzájemná důvěra a tolerance. Osobní svoboda dětí byla omezena jen na nezbytnou míru vyplývající z nutnosti bezpečnosti dětí a dodržování potřebného řádu mateřské škole. Letos byl kladen důraz na zvýšenou hygienu v prostorách MŠ – u dveří byla umístěna dezinfekce pro rodiče, do šatny mohli vstupovat rodiče maximálně po dvou v roušce. Nebyl jim umožněn vstup do ostatních prostor MŠ.

Rodiče s dětmi letos neměli možnost postupně se adaptovat na nové prostředí z důvodu zvýšených bezpečnostních a hygienických podmínek. I v letošním školním roce jsme přijali dvouleté děti a nadále sbíráme nové zkušenosti v oblasti výchovného a vzdělávacího procesu. Tři děti musely používat pleny, byla s nimi sepsána dohoda o odnášení plen z MŠ.

Snažíme se, aby děti nebyly zatěžovány spěchem, do činností a her se zapojovaly podle svých přání a vůle a podle svých rozhodnutí. Personálem byly povzbuzovány ke zdravému sebevědomí a samostatnosti, za sebemenší úspěch byly přiměřeně pochváleny, všechny měly rovnocenné postavení, neřešili jsme v kolektivu nepřiměřené chování mezi dětmi. Dle vyjádření učitelky ze základní školy, byly děti dobře připraveny na školní docházku, i přesto, že děti ze třídy Medvídků byly vzdělávány téměř dva měsíce distanční výukou.

V tomto školním roce bylo přijato nově 12 dětí, ve II. pololetí ještě nastoupí 3 děti, 7 dětí nebylo z důvodu kapacity MŠ přijato, odvolání se nekonala, do ZŠ bude odcházet v příštím školním roce 20 dětí. Letos přijato 7 dvouletých dětí, od září 2020 bude s těmito dětmi opět pracovat chůva.  

Negativa:

I v letošním školním roce nás trápí narůstající agresivní chování a ubližování mezi dětmi. Narůstající nerovnoměrné sociální rozdíly v podmínkách jednotlivých rodin, se bohužel negativně odráží v chování dětí již v mateřské škole.

Stanovené cíle: ( návrhy na opatření.)

1. Nadále usměrňovat agresivitu mezi dětmi vhodně volenou nabídkou činností  trpělivým vysvětlováním a přístupem k dětem, sestavením  pravidel chování společně s dětmi, za náhodná ublížení mezi dětmi důsledně trvat na omluvě kamarádů. 

2. Spolupracovat s rodiči, zapojit je do sestavených pravidel chování.

3. Pokračovat v nastavených pravidlech pro spolupráci s chůvou a ostatními zaměstnanci školy.

4. Organizační podmínky:     Analýza:

Pozitiva:

Organizace dne je sestavena tak, aby učitelky mohly pružně reagovat na potřeby a přání dětí a na jejich individuální možnosti. Pevně je stanovena pouze doba jídla, aby byla zachována tří hodinová přestávka a také proto, že se v době oběda musí ve třídě Zajíčků vystřídat obě skupiny dětí.

Pracovní doba zaměstnanců školy je sestavena tak, aby se mohly plně věnovat dětem a jejich vzdělávání. Učitelky mají vytvořeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti. Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, nabídka činností je organizována tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě, experimentování, samostatnosti, aby  prožívaly radostné uspokojení z dokončené činnosti, mohly pracovat podle svých možností a svým přirozeným tempem. Vedeme děti k vlastní aktivitě a samostatnosti v průběhu celého dne.

V naší mateřské škole je dbáno dostatečným způsobem na soukromí dětí pokud to vyžadují, nejsou nuceny do žádných činností. 

Třídy jsou spojovány na 1 hodinu v ranních a odpoledních hodinách z důvodu pracovní doby učitelek a v letošním školním roce se děti spojují minimálně – důvod COVID 19. Od příštího školního roku nastoupí do kolektivu MŠ nová paní učitelka na 80% úvazek, což částečně sníží spojování dětí z obou tříd.

Organizační podmínky na odloučením pracovišti jsou jiné, upravené organizací dne, kdy děti odcházejí na obědy do školní jídelny a do šatny do přízemí budovy a děti si  ně musí zvykat. Ve druhém pololetí byly upravené podmínky scházení dětí nejdéle do 7.30 hod. a rozcházení dětí od 14.30 hod. v relaxační místnosti, a také stravování – obě svačinky byly podávány ve školní jídelně.

V období školních prázdnin byly letos děti třídy Medvídků samostatně ve své třídě mateřské školy v ZŠ. 

Máme pozitivní ohlasy od rodičů ze třídy MŠ v ZŠ – děti jsou dobře připravené na školu, nemají z ní obavy, strach, protože znají velice dobře prostředí i některý personál.

Negativa:

V letošním školním roce byly celkové podmínky pro výchovně vzdělávací práce značně odlišné a ztížené z důvodu epidemie Covid 19. Doufáme, že se situace v příštím školním roce opět stabilizuje a podmínky se vrátí k normálu.

Organizační podmínky na odloučením pracovišti jsou daleko náročnější z důvodu umístění třídy ve III. patře budovy. Děti musí na WC docházet přes chodbu, šatnu mají v přízemí a na obědy i letos na svačiny docházejí do školní jídelny. Děti si musí zvyknout na tyto přechody, musí být na chodbách školy méně hlučné, a musí se dodržovat časový harmonogram oběda ve školní jídelně, aby se nepotkávaly s ostatními dětmi se ZŠ.

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření. )

1. Nadále promýšlet co nejvhodnější organizační podmínky školy tak, aby byly funkční a vyhovovaly co nejlépe dětem i zaměstnancům školy.

2. Organizační podmínky na odloučeném pracovišti si musí učitelky promýšlet tak, aby jim a dětem co nejvíce vyhovovaly.

5. Personální podmínky:      Analýza:

Pozitiva:

Všechny učitelky na naší škole splňují kvalifikaci pro učitelky mateřské školy. Jedna učitelka má vysokoškolský titul Bc., čtyři učitelky mají středoškolské vzdělání na SPgŠ v Nové Pace. 

V letošním školním roce se pouze dvě učitelky a pedagogická asistentka účastnily seminářů DVPP v Trutnově, ostatní semináře i divadelní představení byly ve druhém pololetí zrušeny z důvodu COVID 19.

Kolektiv mateřské školy je stmelený, vzájemně spolupracuje, pomáhá si. 

Pracovní doba učitelek je sestavena tak, aby mohly zajistit provozní dobu školy a aby byla zajištěna dětem optimální pedagogická péče. Tato péče je zajištěna profesionálním přístupem všech učitelek. 

V případě absencí učitelek, se snažíme vypomáhat tak, abychom na obou pracovištích neohrozily provozní dobu MŠ, v letošním školním roce ve druhém pololetí si učitelky z bezpečnostních důvodů nepomáhaly a téměř se nesetkávaly.

V letošním školním roce pracovala s dvouletými dětmi chůva na celý úvazek, spolupráce se nám velmi osvědčila a jsme rády, že bude v dalším školním roce pokračovat.

V letošním školním roce pracovala s dítětem s diagnózou Diabetes pedagogická asistentka  -  Šárka ve třídě MŠ v ZŠ. 

I v letošním školním roce na naší MŠ probíhala pedagogická praxe studentky IV. ročníku SPgŠ z Nové Paky, ale pouze jeden týden v měsíci červenci.

Negativa: 

V letošním školním roce byla celková atmosféra v prostředí MŠ jiná a zvláštní a my se těšíme na to, až se vše opět stabilizuje do normálu.

Stanovené cíle: ( návrhy na opatření. ) 

1. Nadále se vzdělávat v oblasti předškolního vzdělávání, studovat odbornou literaturu a účastnit se seminářů DVPP. 

2. Dbát na dostatečnou komunikaci mezi všemi navzájem tak, aby byl kolektiv schopen týmově spolupracovat, vytvářel pohodu a bezpečné zázemí pro děti.

6. Spolupráce s ostatními:       Analýza:

S rodiči:

Pozitiva:

I v tomto školním roce byla spolupráce s rodiči dobrá a téměř bezproblémová. Byla založena na solidní komunikativní úrovni, vstřícnosti, oboustranné důvěře, ohleduplnosti, toleranci a dohodě.

Začátkem školního roku se uskutečnila informativní schůzka, (vyhotoven zápis), na které byli rodiče prokazatelně seznámeni se Školním řádem školy, organizací dne v mateřské škole, se ŠVP PV, s plánovanými akcemi na školní rok, s nabídkou účasti dětí na plaveckém  výcviku, minisporťáčku pro jejich děti, adaptační program pro nově nastupující děti a poradenský servis mateřské školy. Mohou se podílet na dění v MŠ a účastnit se různých programů a akcí. V letošním školním roce se rodiče podařilo zapojit do předvánoční dílny ve všech třídách. Ve druhém pololetí byla MŠ na dva měsíce uzavřena, zápis do MŠ byl uskutečněn formou přes internet, nebylo uskutečněno odpoledne otevřených dveří pro děti a jejich rodiče s prohlídkou mateřské školy a hrou rodičů s dětm, byla zrušena jarní besídka pro maminky, odřeknuty byly i divadelní představení i školní výlet. Na konci školního roku se děti ze třídy Medvídků  rozloučily s mateřskou školou (bez přítomnosti rodičů)  s předáním balíčků pro prvňáčky,  pamětním listem a knihou na památku  na mateřskou školu.

Rodiče jsou pravidelně informováni o prospívání a individuálních pokrocích svých dětí ústně učitelkami. Zlepšila se včasná informovanost rodičů o dění v mateřské škole písemnou formou na nástěnkách v šatně dětí, v místních novinách, rodiče jsou každý měsíc informováni o dění v MŠ na webových stránkách školy – měsíční zprávy o činnosti mateřské školy z každé třídy, rodiče dětí ze třídy Medvídků komunikují i prostřednictvím počítače.

Velmi pozitivně vnímáme změnu v chování rodičů na zřízení odloučené třídy v ZŠ. ( ze začátku zřízení této třídy  velmi negativní postoj rodičovské veřejnosti, dnes již všichni vyžadují zařazení svých dětí do této třídy.) 

Zaměstnanci mateřské školy zachovávají soukromí rodiny, jednají s rodiči taktně a ohleduplně. V tomto školním roce nebyly rozdány rodičům dotazníky na konci školního roku.

Letos probíhala „Školička nanečisto“ – pouze 1x, jako součást vstupu dětí do základní školy. Další odvolanou akcí byla účast dětí ze třídy MŠ v ZŠ na školní akademii na konci školního roku.

Schůzka s rodiči nově nastupujících dětí byla letos uskutečněna až v měsíci srpnu s ukázkou třídy Myšek a šatnou.

Schůzka pro rodiče dětí, které budou docházet do třídy Medvídků, byla uskutečněna v altánku na školní zahradě v ZŠ. 

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření. )
1. Nadále rodičům nabízet poradenský servis a zapojovat více rodiče do společného dění v mateřské škole.

2. Nadále udržovat s rodiči dobrou komunikaci a spolupráci, snažit se o maximální dohodu při řešení společných problémů tak, aby bylo docíleno vzájemné spokojenosti.

3. Jednání s paní vedoucí školní jídelny o přihlašování obědů dětí.

4. Schůzku pro rodiče nově nastupujících dětí uspořádat v měsíci červnu, schůzku pro děti, které odcházejí do MŠ v ZŠ naplánovat začátkem měsíce června.

Se Základní školou Svoboda nad Úpou:

Pozitiva:

Spolupráce byla na dobré úrovni, nevázla komunikace ani vzájemná pomoc. Společně jsme pořádali Mikulášskou nadílku pro děti z mateřské školy, děti III. třídy chodily pravidelně cvičit do tělocvičny v základní škole -  vždy 1x v týdnu.

Před vánocemi děti z mateřské školy obohatily školní vánoční pásmo zpíváním v kostelíčku. 

Zápis do 1. třídy byl letos uskutečněn bez přítomnosti dětí pouze přihlášením přes internet. V tomto ohledu bylo pozitivní, že předškolní děti pobývaly ve třídě MŠ v budově ZŠ, a při této příležitosti měly možnost prostředí ZŠ dobře poznat a nemít z něho strach.

Negativa:

1. V letošním školním roce jsme musely přizpůsobit veškeré podmínky nové situaci.

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření: )
1.   Z našich návrhů na požadavky mateřské školy si opět sestavit priority, stále je co zlepšovat.  

Se zřizovatelem Městem Svoboda nad Úpou:

Pozitiva:
Děti z mateřské školy připravují pásma na vítání nových občánků do života, zástupci města financovali dárkový balíček pro děti, které po prázdninách budou odcházet do I. třídy ZŠ.

Negativa:

Nejsou, protože s nimi spolupracujeme zprostředkovaně.

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření: )

1. Pokračovat v oboustranné spolupráci na úrovni zmíněných akcí.

S PPP a SPC:

Pozitiva:

V letošním školním roce jsme poslali na vyšetření celkem tři děti s návrhem na odklad školní docházky o jeden rok. 

Logopedická prevence se konala ve třídě Medvídků. S dětmi pracovala po celý rok paní učitelka  Bc. Alice Havlíková a dosáhla s dětmi pěkných výsledků.

SPC nevyšetřilo v letošním školním roce žádné dítě, pouze vykonalo kontrolu u dítěte s diagnózou Diabetes I. stupně.

Ve druhém pololetí se děti po dobu dvou měsíců vzdělávaly distančně.

Negativa:

Dlouhá čekací doba objednávání dětí na vyšetření školní zralosti. 

Stanovené cíle.  ( návrhy na opatření: )

1. Pokračovat v logopedické prevenci dětí, v motoricko- logopedických cvičeních v mateřské škole pod vedením pí. uč. Bc. Alice Havlíkové, která bude individuálně pracovat s dětmi. 

2. Udržovat spolupráci na dobré oboustranné úrovni.
II.  PROCES  VÝCHOVNĚ  VZDĚLÁVACÍ  ČINNOSTI +  VÝSLEDKY:

1. ŠVP PV  „SE ZVÍŘÁTKY  ZA  POHÁDKOU“.

Pozitiva:

Výchovně vzdělávací proces probíhal v souladu s Koncepcí školy, v návaznosti na ŠVP PV, který vycházel z podmínek školy, respektoval vzdělávací obsah i podmínky dané RVP PV. 

Pracujeme podle něj čtvrtým rokem a podle hodnocení učitelek je zpracován tak, že mu  rozumí, mohou podle něho dobře pracovat, sjednocuje to podstatné a ponechává učitelkám dostatek prostoru k tvořivosti a individualizaci vzdělávání.

Je otevřeným dokumentem umožňujícím další rozvoj školy a zkvalitnění vzdělávání, na kterém se neustále pracuje, který je doplňován a dotvářen. Obsahuje systém vnitřní evaluace, včetně forem, časového plánu a zodpovědnosti.

Obsah vzdělávání umožňuje dosahovat vzdělávacích cílů, konkretizovaných očekávaných výstupů a očekávaných kompetencí, respektuje všech pět barevných oblastí vzdělávání.

ŠVP PV je sestaven ze čtyř integrovaných bloků, ze kterých si učitelky na každé třídě sestavují svůj TVP s tématy a podtématy, nabídky činností jsou sestaveny podle posloupnosti a náročnosti.  Zaměření ŠVP PV je všeobecné.

I v letošním školním roce jsme téma hodnotily po jejich ukončení.   

Vnitřní systém evaluace mateřské školy je rozpracován v Projektu evaluace mateřské školy s vypracovanými kriterii pro jednotlivé oblasti. 

Podařilo se vytvořit pohodové, klidné, přátelské prostředí jak v mateřské škole, tak i na odloučeném pracovišti, pro děti, personál, i rodiče.  

Učitelky připravily velmi dobře děti na vstup do 1. třídy ZŠ (hodnocení paní učitelky, která letos děti vyučuje). 

V letošním školním roce byla na naší MŠ provedena inspekční činnost, až na drobné úpravy ve ŠVP PV byla výchovně vzdělávací činnost hodnocena velmi dobře.

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření. )

1. Zapojit do akcí a dění školy více rodičovskou veřejnost v podobě společných akcí.

(viz spolupráce s rodinou.)
2. Nadále vytvářet co nejlepší prostředí a podmínky pro výchovně vzdělávací oblast, pro děti, aby se do mateřské školy těšily, byly zde spokojené, měly důvěru ve své učitelky a cítily se zde pohodově, bezpečně a navazovaly zde přátelské a pěkné vztahy.

3. Hravou formou připravit děti na vstup do ZŠ tak, aby byly co nejvíce samostatné, zdravě sebevědomé, sebejisté, s vlastním úsudkem, schopné dívat se kolem sebe, tvořivě myslet a jednat. 

2. Dokumentace mateřské školy:

Je pravidelně a pečlivě vedena. Záznamy z porad a hospitací jsou plněny podle sestaveného plánu, je z nich vyhotoven záznam, tato dokumentace je uložena v kanceláři mateřské školy.

Záznamové archy dětí jsou průběžně doplňovány a jsou po skončení školního roku založeny v kanceláři školy. Od příštího školního roku budou vyplňovány rozšířené záznamové archy doplněné o portfolia dětí.

Do třídních knih je denně vyhotoven zápis a jednou měsíčně kontrolován vedoucí učitelkou. 

Matrika dětí je vyplněna při nástupu dítěte do mateřské školy a je průběžně kontrolována a doplňována o nové nebo měnící se údaje. 

3.  Průběh a podmínky vzdělávání:

Zápis dětí do mateřské školy na další školní rok byl letos uskutečněn formou internetového přihlašování v období od 11. – 15.5. 2020. Rodiče byli informováni v místním zpravodaji, vývěskou v budově školy, na vývěsce města Svoboda nad Úpou a na webových stránkách školy. Celkem bylo přijato v době zápisu 12 nově nastupujících dětí, (3 děti budou ještě přijaty v průběhu školního roku) rozhodnutí byla odeslána, odvolání se nekonala, 7 dětí nemohlo být z kapacitních důvodů přijato.

Pro příští školní rok 2020/21 byly předloženy 3 návrhy na odklad školní docházky o jeden rok. Pro školní rok 2020/21 bude v mateřské škole zapsáno celkem 66 dětí. Do ZŠ bude odcházet celkem 20 dětí.  

I pro další školní rok bude v provozu předškolní třída Medvídků v budově ZŠ s kapacitou 20 dětí.

I v letošním školním roce na naší škole probíhala pedagogická praxe studentky VI. ročníku SPgŠ z Nové Paky, ale pouze jeden týden v měsíci červenci.

Dne 18.8. 2020 se uskutečnila informativní schůzka pro rodiče nově nastupujících dětí s odpolední prohlídkou třídy Myšek a šatnou – letos bez přítomnosti dětí.

Pozitiva: 

Pedagogický styl:

Do mateřské školy docházely děti od 2 let do 7 let. Výchovně vzdělávací práce vycházela ze ŠVP PV a TVP, které byly v souladu s RVP PV. V průběhu dne se střídaly různé činnosti, při kterých se rozvíjely všechny stránky osobnosti dítěte. Zejména u předškolních dětí bylo rozvíjeno logické myšlení, soustředění, pozornost, jemná i hrubá motorika, komunikativní a ostatní dovednosti.  

Pracujeme v rámci integrovaných bloků, ve kterých se prolínají všechny výchovné oblasti. U dětí respektujeme schopnosti fyzické, psychické, sociální a individuální.

Pracujeme dle forem a metod předškolního vzdělávání. Integrované bloky rozpracováváme do dalších zájmových činností, spontánních či řízených činností, mají charakter hry, zábavy, tvořivosti a snažíme se, aby činnosti byly pro děti zajímavé a poutavé.

Ve své práci jsme používali slovní, názorné, aktivizující, inscenační metody, praktické  činnosti, klasické frontální, skupinové a individuální činnosti a samozřejmě i nezastupitelnou motivační metodu pro děti – pochvalu za sebemenší pokrok či úspěch.

Bylo zařazováno prožitkové a kooperační učení hrou, situační a sociální učení, paměťové, senzomotorické a experimentální učení. Letos pro děti ze třídy Medvídků probíhala po dobu dvou měsíců distanční výuka – COVID 19 – uzavření MŠ.

Vzdělávací nabídka:

Veškeré činnosti nabízené dětem v průběhu celého dne se snažíme přitažlivě motivovat tak, aby měly charakter hry a zábavy, aby rozvíjely celou osobnost dítěte. Nabídka je založena na vyváženosti spontánních a řízených aktivit v menších skupinách, individuálně, nebo pro celou skupinu dětí. Během celého školního roku se snažíme o to, aby vzdělávání bylo založeno na přímých zážitcích dětí, abychom v dětech probouzely zájem dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat. Plánované činnosti vycházejí ze znalosti dětí, ve které dbáme na odstupňování požadavků na děti, postupujeme od jednoduchého ke složitějšímu.

Třídní vzdělávací programy jsou promyšlené, jejich nabídka umožňuje zařazování aktuálních činností.

Umožňujeme rodičům zapojit se do života třídy, ale tuto možnost využívají rodiče velmi málo a většinou pouze při adaptaci nových dětí a při návštěvě rodičů na odpolední prohlídce mateřské školy.(letos vše omezené)

 Nabídka činností pro tento školní rok nebyla tolik pestrá, jako v předešlém školním roce, musela být zrušena spousta akcí. Na konci školního roku jsme tak alespoň oslavili společně s dětmi MDD formou karnevalu a diskotéky na školní zahradě. 

Negativa:

Vzhledem k prostorovým podmínkám v mateřské škole, (ve třídě Myšek) máme omezené možnosti k vytvoření ještě podnětnějším hracím koutkům. 

Nedaří se více zapojovat rodičovskou veřejnost do života školy. (bohužel většina rodičů nemá stále na nic čas)

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření: )

1. Nadále připravovat pro děti zajímavou, podnětnou nabídku činností, obohacenou o nové aktivity a rozšířené akce v dalším školním roce.

2. Vytvoření nových hracích koutků se stávajícím materiálním vybavením (přestavěním nábytku ve třídách). 

3. Zařazovat aktuální činnosti a příležitosti nabídek od rodičů a ostatních k obohacení vzdělávací nabídky pro děti.

4. Vyvinout větší snahu a úsilí k zapojení rodičovské veřejnosti do života školy. 

Hodnocení práce učitelek:

Pozitiva:

Pedagogickou i ostatní práci učitelek jsem sledovala zejména v I. pololetí školního roku a je zaznamenána v hospitačních záznamech. Pedagogická práce probíhala v souladu s Koncepcí školy zaměřená zejména na všestranný harmonický rozvoj, prožitky, s důrazem na citovou stránku vývoje dětí. Velmi pozitivně byly hospitace u učitelek hodnoceny ČŠI.

Kolektiv mateřské školy se snaží spolupracovat a všem záleží především na dětech. Vytváří prostředí důvěry, vzájemné tolerance, kamarádské a citové vazby mezi všemi. Paní učitelky pracují svědomitě, na svou práci se pečlivě připravují, své činnosti plánují tak, aby děti zaujaly, probudily v nich chuť dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat. Používají  prožitkové metody, respektují vývojové, sociální, individuální potřeby a možnosti dětí. Nabízené činnosti jsou vhodně motivované, provázané, spontánní a řízená nabídka je ve většině případů vyvážená ve skupinách, nebo individuálně a probíhá již od časného rána. Tyto 

činnosti mají charakter her a zábavy. Pro nabízené činnosti se mohou děti rozhodovat svobodně, nejsou do nich  nuceny, totéž platí o jídle a potřebě spánku ( jsou jim nabízeny nespavé aktivity v podobě her, kreslení, prohlížení a individuální péče.)
Volnost a svoboda dětí je vyvážená nezbytnou mírou omezení vyplývající z nutnosti dodržovat v MŠ bezpečnost dětí a určitý řád, který je dostatečně pružný a respektuje potřeby a zájmy dětí.

 Paní učitelky jsou dětem vhodným vzorem, chrání soukromí rodiny, spolupracují a jednají s rodiči taktně a ohleduplně, informují je o prospívání a pokrocích dětí, o dění v  MŠ, připravovaných akcích.

Paní učitelky dbají o dostatek tekutin v průběhu celého dne, kladou důraz na samostatnost a zdravé sebevědomí dětí.

Pečlivě vedou třídní dokumentaci a záznamy o dětech, podle svých možností spolupracují, informují se, radí a společně plánují. V neposlední řadě dbají paní učitelky o estetickou výzdobu prostředí a zdobí jej dětskými pracemi. 

Paní učitelky mají radost ze sebemenších úspěchů dětí.  

ŠVP PV s názvem „Se zvířátky za pohádkou“ budeme nadále inovovat a zlepšovat.

Chtěla bych v této zprávě vyjádřit ocenění a pochvalu všem paním učitelkám – DĚKUJI  za veškerou odvedenou práci a za čas, který dobrovolně této práci na úkor svého osobního volna věnujete. Zvláštní pochvala letos patří paním učitelkám ze třídy Medvídků za distanční výuku dětí v období dvouměsíčního uzavření MŠ.

Negativa:

Počet dětí a naše prostorové uspořádání tříd  neumožňuje vždy zařazovat takovou skupinovou práci s dětmi, jakou si učitelky představují a naplánují. ( koutky pro hry, překážkové dráhy pro cvičení apod.)
Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření: )

1. Pracovat jako tým, předávat si poznatky a zkušenosti, rozvíjet zájem o vše, co s prací školy souvisí.

2. Spolupracovat s rodiči a doplňovat tak rodinnou výchovu.

3. Nabízet a obohacovat činnosti o nové zajímavé prvky, aby byly pro děti poutavé a umožnily jim prožívat v MŠ radost, aby získaly schopnosti a dovednosti důležité pro celý život. 

4. Po návštěvě ČŠI se snad od nového školního roku dočkáme další paní učitelky.

Hodnocení práce chůvy:

V tomto školním roce jsme přijímali 6 dětí mladších tří let a chůva pracovala na celý úvazek – v prvním pololetí. Ve druhém pololetí pracovala chůva na poloviční úvazek, druhá část jejího úvazku pracovala jako učitelka – do konce školního roku – provizorní personální řešení.   S prací chůvy jsme byli všichni velmi spokojené jak paní učitelky, tak děti. Pomáhala při udržování čistoty dětí, (letos nebyly děti s plenami), zapojovala se aktivně do jejich her a všech společných činností, pomáhala při utěšování dětí. 

Děti si jí velmi oblíbily, oslovovaly ji Mirenko. Chůva má velmi vřelý vztah k dětem, je milá, ochotná, stále usměvavá a empatická. Výborně se mi s ní spolupracuje, nemá problém vykonat práci navíc.

Hodnocení práce pedagogických asistentek:

V letošním školním roce pracovala pedagogická asistentka u chlapce s diagnózou Diabetes I. stupně ve třídě Medvídků v MŠ v ZŠ.

Velkou přednost spatřuji v tom, že se paní učitelky mohly daleko více soustředit na práci s ostatními dětmi. Práci asistenty hodnotím velmi kladně jak z pohledu dítěte, tak i učitelek. 

Pozitiva:

Velká pomoc v práci s dětmi se zdravotním znevýhodněním.

Negativa:

Přítomnost dalšího dospělého v kolektivu třídy – děti mají tendenci se předvádět, někdy i pomoc zneužívají.

Hodnocení práce provozní pracovnice – školnice:

Pozitiva:

Práci provozní pracovnice - školnice hodnotím kladně. Své pracovní povinnosti dané pracovní náplní si plní dobře, děti jí mají rády, v kolektivu dospělých je oblíbená pro svou ochotu vždy pomoci. 

Spolupracuje s rodiči a chrání soukromí rodiny. 

Pracuje nad rámec svých pracovních povinností, když je potřeba, aktivně se účastní akcí školy.

Dodržuje pracovní dobu, práci si sama vyhledává, v budově udržuje čistotu a pořádek. Spolupracuje s vedoucí učitelkou školy a všemi učitelkami, pokud je to nutné, pomáhá při práci s dětmi.

Pečuje o pozemek před mateřskou školou.

Dobře se mi s ní spolupracuje, nevázne komunikace, ani ochota udělat nějakou práci navíc.

Negativa:

Více dbát na úklid sklepních prostorů budovy a podle rodičů častěji uklízet poličky v šatně dětí. 

Sebereflexe vedoucí učitelky mateřské školy: 

Pozitiva:

Pedagogická činnost:

Pedagogickou práci se snažím obohacovat studiem odborné literatury a časopisů, nápady čerpám z  KAFOMETU pro předškolní vzdělávání, a také z internetu a časopisu Informatorium.

Pověřená řídící činnost:

Spolupráce s ředitelem školy probíhá na dobré komunikativní úrovni a vzájemné dohodě, společně se snažíme najít vzájemné kompromisy.

Na společných poradách se snažíme společně řešit problémy, které se během školního roku vyskytnou – provozní i pedagogické. Účastním se odborného semináře školského managementu.

Kolektiv mateřské školy se snaží vzájemně tolerovat, komunikovat, spolupracovat a pracovat jako tým.

Letošní hospitační činnost hodnotím velmi pozitivně, vážím si hodnocení ČŠI, která nazvala hospitace u učitelek pedagogickým koncertem.

Negativa:

V některých případech mi vadí, že se nemůžu rozhodovat dle našich potřeb.

Stanovené cíle:  ( návrhy na opatření: )

1. Nadále se vzdělávat dle svých možností a poznatky uplatňovat v  pedagogické práci.

2. V kolektivu vést kvalitní komunikaci mezi všemi zaměstnanci  

3. Spolupracovat kvalitně s ředitelem školy

Záznamy o dětech:

Jsou průběžně a pečlivě doplňovány učitelkami na jednotlivých třídách.  Na konci školního roku jsou založeny v kanceláři vedoucí učitelky školy. 

O dětech diskutujeme pravidelně na pedagogických poradách. 

Stanovené cíle: ( návrhy na opatření : )

1. Připravit portfolia dětí v každé třídě, pečlivě vést záznamy do nových archů. 

4.  Výsledky vzdělávání:

Filozofií naší školy a cílem všech zaměstnanců zařízení je vytváření pohodového, příjemného a stimulujícího prostředí rodinného typu, obklopeného láskou, porozuměním a trpělivostí, ve kterém se budou děti cítit šťastně, spokojeně a v bezpečí, ve kterém dětí získají zkušenosti, že svět i mimo jeho rodinu je zpravidla světem přátelským. Směřujeme k vytvoření prostředí založeného na vzájemné důvěře, úctě, sympatii a spolupráci mezi všemi v mateřské škole. 

Dále směřujeme k tomu, aby děti získávaly poznatky nenásilnou hravou formou s ohledem na individualitu dětí. Snažíme se je dobře připravit na vstup do základní školy, a to nejen po stránce znalostí, dovedností a návyků, ale také po stránce psychické. Pomáháme jim při začleňování do kolektivu svých vrstevníků.

Témata obsažená ve ŠVP PV se týkají ročních období, živé i neživé přírody, života na planetě Zemi, vztahů mezi vrstevníky i dospělými, seznamování se s pravidly společenského soužití, tradicemi, pomoc dětem v rozšíření jejich znalostí a vědomostí o reálném světě, pomocí pohádek a jejich pohádkových postav.

Dostatečná a kladně hodnocená je i prezentace dětí na veřejnosti ve Svobodě nad Úpou, i  připravenost dětí na školní docházku  - učitelkou z I. třídy ZŠ. 

Děti měly přiměřenou volnost a svobodu při rozhodování a zapojení do činností, zároveň však byly vedeny k dodržování pravidel bezpečnosti, soužití a řádu.

V souladu s Koncepcí školy a jejich stanovených cílů probíhalo i výchovně vzdělávací působení na děti ze všech pěti barevných oblastí v průběhu celého dne a po celý rok.

I. DÍTĚ A JEHO TĚLO:

V této oblasti jsme se zaměřovali na:

· zlepšení tělesné zdatnosti u dětí  ( poznávací výlety a vycházky do okolí, soutěživé               hry, sportování – sezónní činnosti apod.)

· rozvíjeli jsme pohybové dovednosti (protažení těla, cvičení na nářadí, překonávání přírodních překážek, apod.)

· sebeobslužné činnosti (hygiena, stolování, oblékání, úklid hraček, úklid svých    věcí apod. ) –  tato oblast nejvíce procvičována u nejmladších dětí

· zdravý životní styl ( životospráva, zdravé životní návyky, apod.)
· grafomotoriku v prostoru, na tabuli i papíře 

· rozvíjení hrubé i jemné motoriky dětí

Závěr:

Děti měly příležitost ke zlepšování tělesné zdatnosti, zdokonalování pohybových dovedností při řízených i spontánních činnostech, ale zejména při pobytu venku (poznávací výlety po okolí – letos omezené). Bohužel v MŠ není prostor, která by byl určen pouze pro pohybové činnosti. Nejstarší děti se mimo jiné účastnily předplaveckého výcviku a také jeden den v týdnu chodí cvičit do tělocvičny ZŠ. 

Děti byly při každé vhodné příležitosti vedeny k samostatnosti, k zodpovědnosti přiměřené věku, ke zdravému životnímu stylu. V denní nabídce nechybělo rozvíjení jemné a hrubé motoriky, grafomotoriky.

Zkvalitnění:

-  nadále překonávat pohodlnost dětí z pohybu, z chůze, odstraňovat strach z neznámých situací, 

   využívat k tomu svého pedagogického taktu

-  nadále zařazovat zdravotní cvičení – klást důraz na správné držení těla

-  věnovat se rozvíjení hrubé a jemné motoriky dětí, zařazovat nadále grafomotoriku, správné                                držení pastelky, správného držení těla

-  klást důraz na samostatnost dětí ve všech oblastech

II.  DÍTĚ A JEHO PSYCHIKA:

V této oblasti jsme zaměřovali na:

· rozvíjení intelektu, řeči, myšlení a paměti (oboustrannou komunikaci, správnou výslovnost a vyjadřování, rozklad slov na slabiky, určování hlásek, cvičení na udržení pozornosti a paměti, sluchové hry, slovní hádanky, zpěv, dramatizaci apod.)

· rozvíjení poznávacích procesů a funkcí (seznamování dětí se vším novým co je obklopuje a s čím se setkávají – myšlenkové operace, řešení problémových otázek a jejich odpovědí, logické myšlení, fantazie a představivosti)
· sebepojetí, city a vůli (poznávaní sebe samotného, upevňování důvěry ve své schopnosti – zdravé sebevědomí, rozvíjení a prožívání citových vztahů, získání citové samostatnosti, ovlivňování vlastní situace a sebeovládání) 

Závěr:

Byly využívány řečové a sluchové hry, rytmické hry, skupinové i individuální rozhovory, vyprávění zážitků, pohádek, vlastní dramatická tvořivost, knihy, časopisy, návštěvy divadelních představení.  Denně byly zařazovány komunikativní kruhy, ve kterých byl dětem dán prostor pro komunikaci a vlastní vyjádření svých zážitků. Většina dětí má dobrou slovní zásobu a vyjadřovací schopnosti, ale zaznamenáváme stále častější a větší problémy  s výslovností u dětí. 

U dětí bylo rozvíjeno zdravé sebevědomí, logické myšlení, fantazie a představivost.

Zkvalitnění:

· zaměřovat se více na individuální práci s dětmi

· věnovat se dětem se špatnou výslovností a vadami řeči

· nadále vytvářet podnětné prostředí pro rozvoj intelektu, vzdělávacích dovedností a zájmu o učení 

III.   DÍTĚ A TEN DRUHÝ:

V této oblasti jsme se zaměřovali na:

· rozvíjení duševní pohody dětí na harmonické prostředí plné důvěry citu  a bezpečí  (kamarádské vztahy mezi dětmi, vzájemnou toleranci, navazování a rozvíjení vztahů k ostatním lidem, toleranci, respektu a přizpůsobivosti, ochranu osobního soukromí a bezpečí, na seznamování pravidel chování se k ostatním )

Závěr:

Podařilo se ve všech třídách vytvořit prostředí důvěry a přátelství mezi dětmi i dospělými.  Bohužel se stále nedaří odstraňovat agresivitu u některých dětí k ostatním, což je asi dlouhodobá a neúnavná záležitost.

Zkvalitnění:

· předcházet agresivitě dětí mezi sebou, udržovat a upevňovat rovnocenné kamarádské vztahy mezi dětmi, důsledně trvat na omluvě kamarádů za nedorozumění, ublížení

· vést děti ke spolupráci s ostatními, dělit se o hračky, chovat se citlivě a projevovat své city ostatním, neprosazovat se na úkor druhého 

· pozitivními prostředky působit na děti – vytvářet bezpečné, kamarádské prostředí

· předcházet sociálně patologickým jevům mezi dětmi vhodně zvolenou nabídkou činností a zapojením dětí do této nabídky 

IV.  DÍTĚ A SPOLEČNOST:

V této oblasti jsme se zaměřovali na:

· seznamování dětí se světem lidí, kultury a umění (divadelní představení, výstavy, dramatizace, vystoupení pro veřejnost, podporovali jsme estetické cítění dětí, podporovali jsme tvořivé sebevyjadřování dětí v oblasti výtvarné, hudební,  apod.)

· vytváření povědomí o existenci ostatních kultur a národností (oslava svátku všech dětí na celém světě)

Závěr:

Starší děti již mají osvojena pravidla soužití s ostatními a podílejí se na utváření pohody v kolektivu. Mají vypěstované společenské návyky a jsou v mnoha oblastech samostatné. Děti byly seznamovány s tradicemi, aktivně se zapojovaly do příprav. Vnímaly existenci jiných národů.

Podporovali jsme tvořivé sebevyjadřování dětí a jejich estetické cítění, zpívání. Svými pracemi a vystupováním se prezentovaly na veřejnosti i v mateřské škole.

Zkvalitnění:

· nadále podporovat u dětí estetické cítění, jejich tvořivé vyjadřování fantazie a prožitků

· zařazovat více tvořivé dramatiky 

· navštěvovat divadelní představení a jiné zajímavé akce 

· využití každé vhodné příležitosti se seznamováním dětí s pravidly soužití s ostatními v blízkém okolí dítěte i na celém světě 

· nadále umožňovat podílení se na utváření pravidel soužití v MŠ (prosoc. chování.)

· vést děti k udržování pořádku v hračkách a pomůckách, šetrnému zacházení s nimi.

V.   DÍTĚ  A  SVĚT:

V této oblasti jsme se zaměřovali na:

· seznamování dětí s krásami živé i neživé přírody, (poznávací výlety a vycházky do přírody za květinami, zvířátky, broučky, přírodninami, plody apod. ) 

· vytváření základů pro odpovědný život dítěte ke společenskému i přírodnímu prostředí   -   NENIČIT, NEUBLIŽOVAT  ALE  CHRÁNIT !!!
Závěr:

Děti mají velmi dobré znalosti a povědomí o okolním světě, přírodě a vlivu člověka na životní prostředí. Byly využívány praktické činnosti, zkoumání – možnost vlastního prožitku, vnímání všemi smysly (vycházky do přírody )

Zkvalitnění:

· citlivě děti motivovat seznamováním s přírodou, dbát na to, aby jí neničily a neubližovaly drobným živočichům a hmyzu, neolamovaly keře a květiny

· nadále je upozorňovat na vhodné chování při návštěvách kulturních a společenských  akcí  ( např.  při zakončení představení poděkovat potleskem )

· stálé vedení ke kladnému vztahu k práci a ochraně přírody. 

 Průběh a výsledky vzdělávání hodnotíme jako uspokojivé, odpovídající možnostem a schopnostem dětí na jejich věkové úrovni a dle ztížených podmínek v tomto školním roce. Je kladně hodnoceno rodiči i učitelkami v I. třídě ZŠ.

Většina dětí nastupujících do základní školy splnila téměř všechny očekávané kompetence podle RVP PV.
PŘÍLOHY  K  EVALUAČNÍ  ZPRÁVĚ  MATEŘSKÉ  ŠKOLY:

1. Výroční zpráva školy pro rok 2019/2020

2. Plán hospitací

3. Plán pedagogických a provozních rad

4. Koncepce mateřské školy 2019/2020

5. Plánované akce pro děti

Ve Svobodě nad Úpou dne: 29.9. 2020                                      Vypracovala:   Jana Hanušová

                                                                                                                            vedoucí učitelka

Zpráva byla projednána na pedagogické radě dne:               2020

