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Dlouhodobý koncepční záměr

pro 

Mateřskou školu Jablonec nad Nisou – Kokonín, 

Dolní 3969, příspěvkovou organizaci

Neoficiální název „MŠ Kostička „

Koncepce dalšího rozvoje Mateřské školy Jablonec nad Nisou – Kokonín,

Dolní 3969, příspěvkové organizace
/ neoficiální název: Mateřská škola Kostička /

Základní koncepcí dalšího rozvoje Mateřské školy Jablonec nad Nisou – Kokonín,
Dolní 3969, příspěvkové organizace je zkvalitnění podmínek předškolního vzdělávání nejen podle požadavků Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, ale i požadavků, které vyžaduje mateřská škola samotná a tím i naplňovat cíle předškolního vzdělávání.

V koncepci dalšího rozvoje Mateřské školy Jablonec nad Nisou – Kokonín, Dolní 3969, příspěvkové organizace / dále jen mateřská škola / jsem se zaměřila na priority v oblasti vzdělávací, personální a materiální, Považuji je za pilíře, které vedou ke kvalitnímu předškolnímu vzdělávání.

Chceme nabídnout vhodné vzdělávací prostředí pro dítě vstřícné, podnětné, zajímavé a obsahově bohaté, v němž se bude cítit bezpečně, radostně, spokojeně a zajistí mu možnost se projevovat  přirozeným dětským způsobem a podnítí ho k dalšímu rozvoji jeho osobnosti.

Koncepce dalšího rozvoje mateřské školy  vychází ze základní potřeby dítěte a to je hra., která je důležitým prostředkem k naplňování cílů předškolního vzdělávání.

Mateřská škola vychází a staví na otevřené a vstřícné spolupráci se svým zřizovatelem Magistrátem města Jablonec nad Nisou, zejména na ekonomické oblasti, což považuji za jednu ze zásadních oblastí ve fungování a dalšího rozvoje mateřské školy.

Důležitá složka ve fungování mateřské školy je práce všech zaměstnanců v mateřské škole, kteří vytváří pro děti vhodné klima s bohatými podněty, což vede k naplnění rozvíjení schopností dětí fyzicky, intelektuálně, emocionálně a sociálně. 

Cílem dokumentu „Koncepce rozvoje Mateřské školy Jablonec nad Nisou – Kokonín,

Dolní 3969, příspěvkové organizace „ je seznámit všechny aktéry, kteří se podílí na rozvoji mateřské školy s koncepčními záměry a s možností se na nich podílet.

Charakteristika školy: 

Mateřská škola je od 1. 1. 2010 samostatnou příspěvkovou organizací se sídlem Dolní 3969, Jablonec nad Nisou – Kokonín, 
Celková kapacity školy je 90 dětí. Mateřská škola je 4  třídní. 
Děti jsou rozděleny do tříd podle věku, z toho nejstarší předškoláci jsou umístěny ve třídě základní školy v Rychnovské ulici č. 215. V současné době je mateřská škola stále dětmi plně obsazena. V případě poklesu dětí v této lokalitě města Jablonec nad Nisou v Kokoníně bude uvolněna třída v základní škole v Rychnovské ulici č. 215..
Mateřská škola je postavena v roce 1981 v okrajové části Jablonce nad Nisou s možností využití blízkého lesa, přírody. Mateřská škola je vybavena  velkou zahradou se dvěma pískovišti a herními dřevěnými prvky Tomových parků.
Od roku 2010 na budově mateřské školy proběhly značné úpravy. Budova byla zateplena, proběhla výměna oken s novou fasádou, následně proběhla výměna topení, byla zavedena rekuperace. 

Byla provedena rekonstrukce kuchyně dovybavením do nerezového programu a nová vzduchotechnika se zabudováním nového konvektomatu.
S rozšířením počtem zaměstnanců bylo nutné vybudovat šatny pro zaměstnance, upravit prádelnu s úklidovou místností. 
Byly vybudovány ze stávajících původních bytů lehárny a jedna třída o kapacitě 18 dětí.
Z hlediska estetického usilujeme o jednotný styl vybavení, tj . světlé dřevo a barevné sladění ve všech prostorách školy. Na budově i v ní dominuje barva oranžová, žlutá a zelená. Dbáme na estetiku celé mateřské školy, doplňujeme prostory školy o výtvarné a keramické práce dětí. Zdobíme tematicky okna i třídy.
Budova je zajištěna zabezpečovacím od firmy Jablotron a.s. se zabezpečujícím systémem Jablotron 100 a při vstupu do budovy je zamontován telefonním systém, od firmy 

MH-protect, který slouží pro bezpečné vcházení osob do budovy mateřské školy.
Celoročně máme možnost využívat velkou tělocvičnu v místní Sokolovně, na kterou má mateřská škola smlouvu a využíváme ji ke sportování i akcím školy.

Koncepce dalšího rozvoje školy obsahuje oblasti:

1. Vzdělávací oblast

2. Personální oblast

3. Ekonomickou oblast

Všechny uvedené oblasti společně tvoří stabilní základ proto, aby mateřská škola dobře prosperovala a fungovala. 

Mateřská škola je chápána jako systémový celek, který je otevřený a je ovlivňován vnějšími i vnitřními vlivy. Je potřeba těmto vlivům přihlížet, umět na ně pohotově reagovat, a umět se jim přizpůsobit. Proto je nutné dobře znát svoji školu a mít představu dalšího rozvoje. 
1. Vzdělávací oblast 
Vzdělávání probíhá podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání
 „ Barevná kostička „  
Základní myšlenka vzdělávacího programu: 
„Všechno, co opravdu potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské škole „ 

                                                                             Robert Fulghum
Cílem vzdělávání v naší mateřské škole je vyhledávání nových, pestrých možností výchovného působení na děti, které přinesou lepší, kvalitnější a efektivnější výsledky v jejich výchově a vzdělávání, 

Snažíme se o propojení výchovně  vzdělávací koncepce mateřské školy s rodinou v návaznosti na základní školu za použití moderních prvků informačního systému.

Tematicky laděné bloky stanovené Školním vzdělávacím programem dávají pedagogům dostatečný prostor pro realizaci na úrovni jednotlivých tříd. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního věku  dítěte a jeho potřebám, je tematicky blízká, názorná, pochopitelná, přiměřeně náročná, dítěti užitečná a prakticky využitelná.

Současný stav podmínek ve vzdělávání dětí: 

Děti jsou velice rozdílné, z různých sociálních, národnostních a rodinných podmínek. Přibývá mnoho dětí s různým zdravotním oslabením, tělesnými vadami. Přibývá i více dětí s patologickými vadami vývoje, které jsou způsobeny špatným postojem rodičů ve výchově, závislosti dětí na IT technice, která přináší menší pohybovou aktivitu dětí, malá schopnost umět zpracovávat příliš mnoho získaných informací.
Migrace národů přináší komunikační bariéru mezi rodinou a školou, mezi pedagogem a dítětem. 

Rozdíl u dětí v návycích sociálně - biologických, stravovacích, sebeobslužných a hygienických. 

Dochází i nedostatečné připravenosti rodičů na rodičovskou úlohu, neumí si s dětmi poradit, jednat s nimi a správně je vychovávat.

Koncepční záměr: 

Všem dětem stejně, všem rovně, všem dát možnost, všem dát stejný prožitek….

 za použití výchovně - vzdělávacích cílů dát dětem veškeré základy ve výchově, vzdělání: 

1. podpora duševní pohody dětí, psychické zdatnosti, odolnosti, citů, vůle, respektování individuálních přání a potřeb dětí 

2. podpora a simulace růstu svalového vývoje dítěte, fyzické pohody, zdatnosti, rozvoj pohybových, manipulačních a sebeobslužných dovedností,

3. vedení dětí ke zdravému životnímu stylu – aktivní pitný režim, hygiena, otužování, návyk zdravé výživy

4. vzdělávání dětí – rozvíjení na základě prožitků, praktických zkušeností, experimentů, kooperativního učení, řízené i spontánní aktivity, která je v denním režimu vyvážená

5. podpora rozvoje sociálně – kulturních vztahů, postojů, v dětském kolektivu na třídách i v rámci celé mateřské školy i k ostatní veřejnosti

6. vedení dětí k rozvoji řečových a jazykových dovedností, kultivovanému projevu

7. založení elementárního podvědomí v environmentální oblasti

Specifika ve výchovně – vzdělávacím procesu, na které je nutno více se zaměřit:

Zaměření na rozvíjení na základě prožitků, praktických zkušeností, experimentů, kooperativního učení
Současný stav:
provádí se v průběhu výchovné práce na všech třídách za použití interaktivní techniky
Záměr:  
obohacení o výchovnou činnost na interaktivní tabuli v dalších třídách, dovybavení tříd interaktivní technikou.
Zaměření na logopedii:

Současný stav:

propracovaná metodika s logopedickými chvilkami probíhá na třídách v průběhu školního roku, 

Záměr: logopedii provádět v intenzivní podobě u vytypovaných dětí ze všech tříd jedním pedagogem, který má na logopedii vzdělání.
Zaměření na pohybovou aktivitu dětí: 

Současný stav:

Zaměření na jógové prvky na třídách pro děti předškolního věku – propracován celoroční systém cviků, který vede k větší soustředěnosti a zklidnění dětí.
Zaměření na pohybové aktivity a hry během dne.
Zaměření na pravidelný delší pobyt dětí v přírodě – polodenní výlety, nácvik chůze v terénu

Využití služeb na zajištění  lyžařského výcviku

Využití tříkolek a koloběžek – nácvik jízdy a koordinace v zahradě mateřské školy.
Zaměření na rozvoj zdatnosti na průlezkách a venkovní trampolíně na zahradě mateřské školy a cvičení v přírodě
Zaměření na rozvoj pohybu v rámci projektu „ Děti na startu „ s využití různých tělovýchovných nářadí, náčiní a místní sokolovny
Záměr:

 Pokračovat v současných nabídkách, které vedou k pohybovému rozvoji dětí, pokračovat v projektu „Děti na startu „

Začlenit plavání do pohybových aktivit dětí. 
Zaměření na multikulturní výchovu a podpora rozvoje sociálně – kulturních vztahů:

Současný stav
Používání komunikativních kruhů v dětském kolektivu vede ke sjednocení kolektivu dětí na třídách.
Forma seznamování dětí s různorodostí národů na celém světě, seznámení se jejich zvyky, znaky, jazyky, barvou, ale i s tím, že každý z nás je jiný probíhá v různých formách průběžně.
Formou výletů, exkurzí, návštěva historických památek i současných staveb dostáváme do podvědomí naši národní identitu podvědomí o naší historii, národnostní příslušnosti a hrdosti.
Cílem je i vnímat a tolerovat kamaráda takový, jaký je a umět mu pomoci,
Prostředkem k rozvoji vzájemných vztahů na třídách jsou jednotná  pravidla na třídách pro děti i dospělé  - napsáno ve třídě, nástěnkách i na internetu. Platí pro celou mateřskou školu.
Záměr:
Multikulturní výchova v současné době je velice intenzivní a potřebná. Do mateřské školy jsou zapsány děti z Ukrajiny, Bulharska, Vietnamu, Slovenska. Vzniká komunikační bariéra mezi školou a rodiči, mezi dítětem a pedagogem, mezi dětmi ve třídě.

Cílem mateřské školy je využívat a zintenzivnit  spolupráci s NIDV,
krajským pracovištěm Liberec, oddělení pro cizince: vedoucím metodikem  Mgr. Hanou Lipenskou a adaptačním koordinátorem Mgr. Kovářovou, které ve spolupráci se školou zajistí překlady potřebných dokumentů ke vzdělávání dítěte, získá  pro děti z cizích zemí intenzivní kurz českého jazyka, zajistí překladatele, apod.
Zaměření na sociálně – biologickou potřebu dětí:

Současný stav:

Zaměřujeme se na základní stravovací návyky a stolování formou ochutnávek, vaření si svačinek, pojmenování a ochutnání potravin,

U pitného režimu vytvoříme návyku i na základě výběru a chutě.
Individuálně podporujeme dítě ke žvýkacímu návyku, zejména u mladších dětí.
Vedeme děti k celkové hygieně a zdravému životnímu stylu.
Vaříme a upravujeme  pro děti  s  alergiemi ve stravování jejich jídelníček a stravování dle doporučení lékařské zprávy a písemné dohody s rodičem.
Záměr:
Zaměření na zvýšenou hygienu dětí v rámci svého zdraví, dětí formou projektových dnů vést k ochraně svého zdraví, ochraně své osoby, bezpečností své osoby.
Zaměření na prorodinnou politiku mateřské školy:
Současný stav:

Úzká spolupráce se SRPDŠ při MŠ – vede k aktivitám ve spolupráci mateřské školy a rodičů. 
Spolupráce vede k aktivní spoluúčast rodičů na realizaci plnění i některých záměrů ŠVP. Spolupodílí se na kulturním společenském životě mateřské školy i městské části Kokonína.
SRPDŠ se podílí na získávání materiálních prostředků pro akce mateřské školy. 
Záměr:
Pokračovat ve spolupráci se SRPDŠ . Zaměřit se na změnu a obměnu některých akcí,
Přizpůsobení navýšenému počtu rodičů a dětí.
Obohacení setkání mateřské školy a rodičů formou tvořivých dílen.

Zaměření na diagnostiku dítěte:

Současný stav:

Každému dítěti je založena složka s diagnostickým materiálem a hodnotícím listem, kde se v průběhu vzdělávání zapisují veškeré změny ve vývoji dítěte v průběhu vzdělávání dítěte v mateřské škole. 

Záměr: 

Promyslet záznamy diagnostiky dítěte tak, aby nám byly přínosem, doplnit i o fotodokumentaci, některé materiály doporučené PPP. Zkvalitnit portfolio dítěte, které vypovídá o pokroku v jeho vývoji, vzdělání, nebo i možných změn.
Podpora polytechnického vzdělávání a manuální zručnosti:

Současný stav:

U dětí podpora manuální zručnost s různými stavebnicemi, kterými jsou vybaveny třídy

Podporujeme manuální zručnost dětí v přírodě při vycházkách s přírodninami a přírodním materiálem.

Podporujeme u dětí  manuální zručnosti při práci s hlínou a vytváření keramických výrobků.
Podporujeme technické myšlení při stavění podle návodu i podle fantazie.
Záměr:

Vzdělávat pedagogy a využívat metodická doporučení k dalšímu rozvoji polytechnického vzdělávání dětí. Využití šablon III.
Vyhledávat nové metody a možnosti k pracovním činnostem dětí.

Environmentální výchova rodičů i dětí:

Současný stav: 

Environmentální výchova dětí probíhá v průběhu celého školního roku. Součástí této výchovy je i třídění odpadů/ papíru / jak v mateřské škole, tak i v rodině dítěte. Pravidelným sběrem papíru a účastí mateřské školy na soutěži od Kovošrotu Děčín a.s. dochází k výchově dětí i jejich rodičů k šetrnému životnímu prostředí. .

Záměr:

Pokračovat a prohlubovat danou tématiku ve vzdělávání u dětí, ale i v praxi. Využívat vzdělávací programy a projektové dny. Využití šablon III.
Včasná eliminace nedostatků, které děti přináší z rodiny a zlepšení jejich šance na vzdělávání:
Současný stav:

Formou diagnostiky a plánu pedagogické podpory se pedagogové zaměřují na děti, které pochází z patologického prostředí rodiny. Děti jsou pedagogem diagnostikovány a pomáhají mu se plně a vhodně začlenit do režimu mateřské školy, případně doplnit jeho hygienické návyky, sociální chování, správné stravování. Konzultují své výchovné kroky s rodičem, nebo následně i s PPP, aby byla společná péče o výchovu a vzdělání dítěte ve společné harmonii a souladu.

Záměr : 

Doplnit činnost o besedy a workshopy pro rodiče ve spolupráci s PPP, SPC se zaměřením na poradenství  rodičům s různými  tématy / vzteklé dítě, agresivní dítě, dítě se zrakovou vadou apod./
Rozvíjení spoluúčasti rodičů na povinném předškolním vzdělávání svých dětí :

Současný stav:

Vzájemnou průběžnou komunikací informujeme rodiče o povinném předškolním zdělávání jejich dětí o jejich školní zralosti.
Rodič je seznámen s otázkou školní zralosti dítěte formou besedy, třídních schůzkách.
Rodič se může účastnit spolu s dítětem pracovního workshopu, kde může porovnat úroveň předškolní zralosti svého dítěte a projednat s pedagogem, v čem může posílit vzdělávání svého dítěte, aby bylo na školu dostatečně připraveno, nebo zda bude navržen odklad školní docházky.

Spolupráce s PPP v Jablonci nad Nisou v rámci vyhodnocení odkladů dětí a jejich vyšetření   je velice aktivní a vstřícná.

Záměr:

Pokračovat v již prováděném a osvědčeném  workshopu pro rodiče a jejich děti v rámci školní zralosti, více prohloubit znalosti o školní zralosti u rodičů formou besed, případně jiných možností u PPP v Jablonci nad Nisou, nebo doporučenou četbou, nebo formou různých odkazů na internetu.

Ochrana a bezpečí dítěte:
V průběhu denního režimu po celý školní rok v mateřské škole se neustále vyhodnocuje možná rizika při výchovném procesu u dětí. 

Rizika se vyhodnocují i v rámci celé mateřské školy a případné nedostatky se průběžně odstraňují.

K tomu je zpracován dokument: „Prevence rizik v Mateřské škole Jablonec nad Nisou – Kokonín, příspěvkové organizace“ 

Záměr: 

Doplnit dokument: „Ohrožení mateřské školy v době epidemie „

Spolupráce s PPP, SPC, psychologem

Úzká spolupráce v rámci diagnostiky dětí probíhá se všemi odbornými pracovišti, zejména s PPP v Jablonci nad Nisou, SPC pro zrakově postižené v Liberci. Paní Mgr. Renatou Paříkovou. Osvědčila se spolupráce s paní Mgr. Otevřelovou, která vede speciálně – pedagogické poradenství pro předškoláky pro rodiče i mateřské školy.
Záměr : 

Pokračovat a nadále spolupracovat průběžně s PPP v Jablonci nad Nisou, SPC pro zrakově postižené v Liberci, Mgr Otevřelovou 
Inovaci ŠVP:

V rámci požadavků daných RVP PV a nových legislativních změn je školní vzdělávací program neustále „živý dokument“, který musí být neustále být upravován k potřebám školy, potřebám a úpravám nové legislativy.

2. Personální oblast
V současné době pracuje v mateřské škole osm pedagogů s celým úvazkem, školnice, uklízečka, vedoucí školní jídelny, hlavní kuchařka, kuchařka. Všichni pedagogové mají potřebnou kvalifikaci a praxi s dětmi v předškolním věku. 

Všichni zaměstnanci mají pozitivní vztah k dětem, jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem. Mají zájem o rozvoj mateřské školy. Na pracovišti vládnou velmi dobré vztahy, které jsou podmínkou na vytváření dobrého klima celé školy.

Hlavní koncepční záměry v personální oblasti:
Zajišťovat profesní a odborný rozvoj pedagogů školy a to zejména v oblasti doplnění metodik, jedná se hlavně 3 mladší kolegyně, které jsou  praxi druhým rokem.
Zajišťovat odbornost pedagogů v IT technice, obsluha počítačových programů, interaktivních tabulí, práce s notebookem a tabletem. Tento směr se týká především starších pedagogických pracovníků.

V rámci DVPP zajišťovat vzdělávací akce, které budou pro práci pedagoga přínosné např. se zaměřením na školní zralost, šikanu, dítě s ADHD apod. 

Vzdělávat pedagogické pracovníky v rámci Výzvy Podpora škol formou projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ

Průběžně vzdělávat personál z BOZP, PO, první pomoci u dětí a dospělých. 

Pečlivě a rovnoměrně delegovat na zaměstnance školy jednotlivé úkoly a podněcovat zaměstnance k jejich rozvoji a aktivitě.

Cílem je využívat týmovou práci všech zaměstnanců školy jako prostředek k dosahování kvalitních výsledků ve všech oblastech vzdělávání- včetně nepedagogických zaměstnanců, kteří jsou nedílnou součástí mateřské školy.
3.  Ekonomická oblast
Opravy a technický stav budovy:

Budova mateřské školy v posledních šesti letech prošla několika rekonstrukcemi, které vedly k obnově fasády, zateplení budovy, výměny topení a jeho úspory energií. Navazovala instalace rekuperace v celé budově, obnova a rekonstrukce kuchyně, výstavba nové třídy Berušek, obnova provozních prostor a šaten pro personál. I když toto období bylo poměrně aktivní na opravy a rekonstrukce,  přesto stále v budově je potřeba některých důležitých oprav.

Záměr:
Záchody,  umyvárny a sprchové kouty pro děti na dvou třídách jsou původní. Byla by potřeba rekonstrukce  i s odpady, vodovodním rozvodem,  sprchovými kouty, umyvadly, wc a obklady. Odhad před 6ti lety byl na 500 tisíc. 
Dále je třeba se zaměřit na výměnu lina v celé budově na chodbách i schodištích. 

Je nutné se zaměřit na odvětrání suchého skladu na potraviny.

V současné době je v řešení oprava chodníku před budovou mateřské školy a celé ulice Dolní, tak aby vyhovovala současným zvýšeným potřebám silničního provozu v této lokalitě. Je důležité, aby se vyřešilo parkování pro rodiče, zásobování a plynulý dopravní chod před mateřskou školou.

Záměrem je společně se zřizovatelem Magistrátem města Jablonec nad Nisou tuto akci uskutečnit ke spokojenosti mateřské školy a jejich rodičů i spokojenosti obyvatel ulice Dolní.
Finanční prostředky školy:

Záměrem je efektivně a hospodárně využívat všechny finanční prostředky, které jsou ze státního rozpočtu  přidělené Libereckým krajem a z rozpočtu zřizovatele Magistrátem města Jablonec nad Nisou a ze Šablon pro MŠ. Mateřská škola  každoročně  získává neúčelový finanční  dar obce Dalešice, který byl využit na vybavení mateřské školy.

Důležité je stanovení priorit školy podle rozpočtových možností.

Částečná finanční podpora SRPDŠ na akcích mateřské školy je nedílnou součástí fungování mateřské školy.

Cílem k získávání dalších finančních prostředků je sledování projektů pro poskytování nových grantů, dotací, fondů EU, tj, využívat rozvojové programy MŠMT.

Vybavení mateřské školy:

Mateřská škola byla vybavena za posledních šest let novou počítačovou technikou, tiskárnami, interaktivní tabulí a interaktivními pomůckami jako jsou interaktivní knihy s různými tématy.

Byly doplněny pomůcky na polytechnické,  environmentální vzdělávání dětí.

Byla vybavena celá jedna nově vzniklá třída Berušek – nábytkem i částečně i učebními pomůckami.

Byla vybavena kuchyň novým konvektomatem, nerezovým nábytkem a nerezovými pracovními stoly.

Byla vybavena prádelna a šatna personálu.

Třídy byly vybaveny novými učebními pomůckami, stavebnicemi, hračkami. 
Na zahradu byly pořízeny trampolíny. Byla obnovena pískoviště.

Záměr do dalšího období: 

Nutné obnovení nábytku ve třídě Kačenek, obnovení skříně na učební pomůcky, doplnit regály na učební pomůcky v kabinetě.

Doplnit IT techniku o další interaktivní tabuli, tablety pro nejstarší předškoláky.

Doplnit vybavení zahrady, zejména pro děti mladších 3 let.
Závěr:

Mateřská škola je složitý a proměnlivý systém vzájemně provázaných prvků, v němž nelze dosáhnout dokonalého stabilního stavu, kdy již nebude co zlepšovat.

Dlouhodobý záměr školy je nastaven tak, aby  zkvalitnil podmínky předškolního vzdělávání v oblasti vzdělávací, personální, materiální a ekonomické, aby byl reálný. Lze jej realizovat za podpory a souhry celého kolektivu mateřské školy.

Naším cílem je, aby děti měly veškeré podmínky ke svému vzdělávání, rozvoji osobnosti, aby chodily do mateřské školy rády a spokojené. 

Spokojené dítě znamená i spokojený rodič.
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