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1. Vyhodnocení období 2015 - 2020 

1.1. Personální charakteristika

Základní a mateřská škola byla k 1.7.2011 sloučena.
Ředitelka školy:       
Mgr. Alena Botková
Základní škola zůstala nadále organizovaná jako trojtřídní s pěti postupnými ročníky.

V MŠ pracovala jedna třída s maximálním počtem dětí (24 – 28).
Škola dle svých možností a potřeb rodičů vzdělávala integrované děti. Asistent pedagoga byl hrazen ze státních prostředků na základě Doporučení poradenských zařízení. Ve školním roce 2019-2020 pracoval ve třídě MŠ školní asistent hrazen z dotace Šablony II.
Od školního roku 2018 – 2019 jsou ve školní družině organizovány 2 oddělení.

a)zaměstnanci:   
Z důvodu integrace se výrazně zvýšil počet zaměstnanců.

ZŠ pedagogičtí pracovníci 4 + 2 vychovatelky + asistenti pedagoga (před vyhodnocením koncepce pracovali v ZŠ 3 asistenti), jedna učitelka je na MD.
MŠ pedagogičtí pracovníci 2, popř. asistentka pedagoga  nebo školní asistentka  

Provozní zaměstnanci – školní jídelna  2 (1,5 kuchařka + 0,5 vedoucí ŠJ)
školnice, uklízečka
b) děti, žáci:
Zapsaný počet dětí v mateřské škole je 24 – 28 ( pokud nebylo ve třídě dítě s integrací, v tom případě bylo přijato adekvátně méně dětí). 
Naplnění počtu 42 žáků, tedy minimální počet pro trojtřídní školu se dařil postupně zvyšovat až na počet 47 žáků i díky docházce žáků z Postoupek, Kroměříže a Kojetína.
     1.2. Realizace záměrů ve výchově a vzdělávání

     1.2.1. Vzdělávací programy 


Základním prostředkem k dosažení výchovných a vzdělávacích cílů je plnění školního vzdělávacího programu vycházejícího z RVP PV. ŠVP PV byl přepracován, název nového programu je Duhový svět.

Výuka na ZŠ probíhá podle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Školáčci“. ŠVP ZV je dle potřeb aktualizován. Poslední aktualizace proběhla k 1.9.2018. 
Byl vytvořen i školní vzdělávací program pro školní družinu, navazující na ŠVP ZV. Tento program je vytvářen na tříletá období. 
Velká pozornost byla věnována tvorbě IVP pro děti vyžadující zvýšenou pozornost a větší individuální péči. 

Pedagogové pracovali  také s plány PLPP v případě potřeby. Tyto materiály byly pravidelně konzultovány s se SPC nebo PPP.
      1.2.2.Modernizace prostředí a zpestření výuky 
· Stala se samozřejmostí úzká spolupráce základní a mateřské školy. Pedagogové mají společné organizační porady a většinu pedagogických rad. Došlo k zintenzivnění spolupráce, většímu propojení obsahu vzdělávání a k prohloubení vztahů mezi dětmi. Společná vystoupení pro rodiče, společné projekty (Jablíčkové království, Chraňme naše lesy, Zdravý týden, Čertovský den), společná divadelní představení, návštěva dětí mateřské školy v ZŠ apod. Děti z MŠ tak nastupují do 1.roč ZŠ do prostředí důvěrně známého bez obav a nervozity.
· Cílem školy je výuka anglického jazyka v co nejširším rozsahu. Dařilo s uplatňovat prvky anglického jazyka již v mateřské škole , kde jednou týdně probíhal kroužek AJ. Kroužek AJ probíhal i ve všech ročnících základní školy.

· Intenzivního  je využívána  tělocvična nejen dětmi ZŠ, ale i dětmi MŠ, došlo k výrazné úpravě prostor školní zahrady (nové hrací prvky, velká krytá pergola) a tím vznikla i zde možnost využití oběma subjekty, nejen mateřskou školou (např. při akcích jako je rozloučení s 5. Ročníkem, aktivity školní družiny – opékání špekáčků,…)
· Došlo k další modernizaci výuky v oblasti využívání digitálních technologií. V mateřské škole byl zakoupen mobilní SWEETBOX s interaktivním zařízením, v základní škole se změnil nejen vzhled počítačové učebny, ale byly zakoupeno 12 kusů notebooku, většinou hrazených  z projektu Šablony II , byla koupená interaktivní tabule do kmenové třídy  a dosud využívané zařízení se využívá v učebně výtvarné výchovy, kde často probíhá i výuka dalších předmětů dělených ročníků.
· Škola se profiluje jako škola zaměřená na pohyb (plaveckou průpravu absolvují všechny ročníky základní školy a děti mateřské školy od 5 let, v ZŠ je každý den zařazován pohyb v rámci výuky, ale i v rámci školní družiny nejen s využitím tělocvičny, ale prostředí vesnice, v MŠ majjí straší děti možnost využití saunování (10 lekcí).a 
· Druhý pilíř zaměření školy je výchova k ekologickému myšlení (2krát ročně organizován sběr starého papíru), účast na projektu reyklohraní a ekohrátky.
· Za  přínosnou a zajímavou formu práce považuji zařazování projektových dnů nebo týdnů do výuky. Tato forma práce umožňuje nejen uchopení učiva z různých úhlů (mezipředmětové vztahy), ale prohlubuje spolupráci dětí v rámci ročníků a tříd, a v neposlední řadě mnohdy zaujme a vtáhne i rodiče. 
· V průběhu uplynulých 5 roků došlo k další výrazné modernizaci prostředí:
V základní škole pokračovala výměna okenních tabulí, byla dokončena renovace podlah.
Důležitým úkolem uplynulého pětiletého období byla oprava stávajících úložných prostor a vytvoření nových. Byl opraven „domeček“ na hračky ve školní zahradě, upravena místnost na čistící prostředky, nový úložný prostor pro uložení potřeb zejména na zahradnické a údržbářské práce vznikl uzavřením vstupu na školní zahradu, další kabinet vznikl přepažením a úpravou místnosti u učebny VV, a velmi výraznou proměnou prošel kabinet pomůcek. Zrekonstruovaná byla i místnost sloužící jako archív. 
Prostory mateřské školy byly nově vymalovány a průběžně byl doplňován potřebný nábytek a školní pomůcky. Pokračovala úprava školní zahrady (pergola, nové herní prvky)
Velké investice představovaly opravy ve školní kuchyni (výměna osvětlení, nákup konvektomatu, opravy ve sklepě, kde probíhá hrubá příprava pokrmů, výměna povrchu ve skladu potravin). Nejnovější renovaci představuje výměna vzduchotechniky.
· Byl splněn i cíl zajistit kvalifikovaného metodika prevence  a výchovného poradce. (výchovný poradce je však nyní na MD).

1.2.3. Výsledky vzdělávání

V uplynulém období jsme dosahovali u žáků velmi dobrých studijních výsledku. 
Na gymnázium se za posledních 5 let hlásilo 10 žáků do 6.ročníku, přijímací zkoušky zvládli všichni, přijato bylo 9 žáků. Další 2 žáci nastoupili do 6. ročníku do třídy s rozšířenou výukou matematiky.

V květnu 2017 proběhlo výběrové zjišťování výsledků žáků 5. ročníku. Naše škola byla testována v oblastech Český jazyk, Člověk a jeho svět, Matematika.

V Českém jazyce jsme měli průměrnou úspěšnost žáků školy 77%,

V oblasti Člověk a jeho svět jsme dosáhli 80%,

V Matematice jsme dosáhli 60%.

Dosud jsme měli 7 žáků integrovaných do běžného ročníku, z toho 5 žáků mělo individuální vzdělávací plán.
Důraz byl kladen na logopedickou péči dětí a žáků a to jak v mateřské škole, tak formou logopedického kroužku i ve škole základní. 

Výrazná pozornost byla věnována dalšímu vzdělávání pedagogických pracovníků formou seminářů. Poznatky a inspirace získané na těchto akcích jsou opět přínosem pro zkvalitnění práce pedagogů.
V únoru 2019 proběhla komplexní inspekční činnosti ČŠI. Byly hodnoceny podmínky, průběh a výsledky vzdělávání v základní a mateřské škole, zjišťováno a hodnoceno plnění ŠVP, bylo kontrolováno hospodaření školy s státními prostředky. Závěry: Výrazné zlepšení materiálních podmínek MŠ a ZŠ vedlo ke zvýšení kvality vzdělávání a dále bylo konstatováno výrazné zlepšení průběhu vzdělávání v MŠ. Jako silné stránky školy je považováno vytvoření materiálních podmínek a efektivní spolupráce a provázanost činností a aktivit všech složek školy. Doporučení: ve spolupráci se zřizovatelem usilovat o vytvoření podmínek pro vzdělávání i imobilních žáků.
V březnu 2020 do výuky zasáhla pandemie (covid 19). V naší škole se však dařilo výuku v maximálně možném rozsahu zachovat a sice výukou skupin žáků přes skype, zasíláním úkolů prostřednictvím mailů, popř. osobním, ale bezkontaktním  odběrem pracovních listů, nové učivo jsme žákům zprostředkovali prostřednictvím videonahrávek. Také učitelky mateřské školy rodičům zasílaly náměty a materiály na práci se svými dětmi, kterou mohly realizovat v prostředí domova bez speciálního vybavení.
1.2.4. Získávání finančních prostředků z projektů

Základní škola i mateřská škola úspěšně realizovala projekt Šablony pro MŠ a ZŠ I z  finančních  prostředků stanovených Operačním programem Výzkum, vývoj a vzdělání (OP VVV).

Finanční částka čerpaná v rámci MŠ je 257 200 Kč, částka v rámci ZŠ je 307 800 Kč. Celkové způsobilé výdaje projektu byly 503 310,00 Kč. 

Účelu dotace muselo být dosaženo ve lhůtě od 1.9.2017 – 31.8.2019. V mateřské škole proběhly 40hodinové semináře na téma Osobnostní rozvoj pedagoga a byla realizovaná spolupráce s  MŠ Kojetín a s MŠ Měrovice formou vzájemných návštěv pedagogů, společnou přípravou na činnost s dětmi a hospitací v průběhu dopoledne.

V rámci realizace projektu v ZŠ byl realizován Klub deskových her a zábavné logiky a Doučování. Byla realizovaná spolupráce mezi pedagogy ZŠ v rámci naší školy.

V květnu 2020 byl  odsouhlaseno splnění podmínek pro vyčerpání  dotace Šablony pro MŠ a ZŠ I a tím projekt ukončen.
Od září 2020 zahájila škola realizaci projektu Šablony II s názvem Vzděláváme se, z  finančních  prostředků stanovených Operačním programem Výzkum, vývoj a vzdělání (OP VVV). Účelu dotace musí být dosaženo ve lhůtě od 1.9.2020 – 31.8.2021.

Celková výše dotace je 767 500,- Kč (356 721,- KŠ pro MŠ a  407 372,- Kč pro ZŠ)

V MŠ jsou prostředky využity na plat školního  asistenta, sdílení zkušeností prostřednictvím vzájemných návštěv, projektové dny v MŠ i ZŠ,.
ZŠ Vzdělávání (ICT), využití ICT ve vzdělání, Kluby pro žáky (Čtenářský klub a Klub desk. her), Doučování .
2. Koncepce rozvoje základní a mateřské školy

2.1. Cíle
· zachovat možnost výuky v trojtřídní škole (vzhledem k nemožnosti stavění nových domů v Bezměrově, je to úkol velmi náročný, je důležitá propagace a získávání žáků z okolních obcí).

· škola rodinného typu s výrazným individuální přístupem
· zaměřenost na ekologii   

· prostřednictvím školního projektu Chraňme naše lesy,

· účastí v programu Recyklohraní aneb ukliďme si svět, 

· realizací interaktivního programu Ekohrátky v mateřské škole i základní škole,

· sběrem plastových vršků určených na charitativní sbírku

· přímo jako součást ve výuky
· zaměřenost na dostatek pohybu 
· zařazování pohybových chvilek jako součást výuky

· kvalitní vedení hodin tělesné výchovy

· předplavecký a plavecký výcvik (v MŠ dle možností a zájmu od 5let, všechny ročníky základní školy)

· účast na olympiádě malotřídních škol

· zařazováním kroužku Pohybových her

· pohybové aktivity ve školní družině
· možnost saunování (MŠ)
      -
rozvoj podmínek ke vzdělávání, kvalita vzdělávání, včetně důrazu na znalost anglického jazyka 
· zviditelňování schopností  žáků účastí v soutěžích
· zaměřit se na školu a její okolí z hlediska estetické výchovy, 
· v mateřské škole vytvářet podnětné a laskavé prostředí
· zaměření se na logopedickou práci – v MŠ přímo při vzdělávání, v ZŠ formou kroužku
· důsledně dbát na realizaci obsahu ŠVP PV, potažmo třídních plánů

· podporovat zdravé stravovací návyky u dětí a žáků

· dbát na složení jídelníčku
· usilovat o získání dalších finančních prostředků pomocí nejrůznějších projektů a grantů,

· zvyšování kvalifikovanosti pedagogů, rozvoj pedagogických dovedností pedagogů a odborných znalostí pracovníků školy, využívání znalostí ze speciální pedagogiky,

· rozvoj týmové spolupráce a kolegiálních vztahů ve škole,

· rozvoj informačního systému a prezentace školy
· nadále pokračovat a rozšiřovat nabídku volnočasových aktivit v rámci ŠD

      2.2. Realizace záměrů ve výchově a vzdělávání

     2.2.1. Vzdělávací programy 


Základním prostředkem k dosažení výchovných a vzdělávacích cílů je plnění školního programu.

 ŠVP PV, který vychází z RVP pro předškolní vzdělávání. ŠVP PV má název „Duhový svět“.(Práce s původním ŠVP PV ukázala, že je vhodnější obsah vzdělávacího programu soustředit do méně celků  - v původním ŠVP PV byl obsah rozpracován do 10 měsíců.). Účinnost dokumentu od 1.září 2015.Tento program je rozpracován do třídních tematických plánů.


Výuka na ZŠ probíhá podle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Školáčci“ (účinnost dokumentu je od 1.září 2013), který je dle potřeb aktualizován.

Ve školní družině pracují dle ŠVP pro školní družinu, vycházejícího a navazujícího na ŠVP ZV.

      2.2.2. Plány v oblasti řízení
· pracovat na tvorbě projektů k získání dotací z fondů EU (zkvalitnění vybavenosti školy a zejména zvyšování kvalifikovanosti pedagogů nejen semináři, ale zejména možností spolupráci s jinými pedagogy popř. s jinými školami),
· vytvoření podmínek pro možnost kvalitní výuky on-line ( kvalitní internetové připojení, vybavenost digitální  technikou, webové stránky propojit se sociální sítí (facebook), zajištění výuky přes Microsoft Teams, proškolení zaměstnanců v jeho využívání)

· zapojit školu do srovnávacích testů znalosti žáků (dle nabídky)
· zlepšovat vybavení školy pro názornost a efektivitu výuky, aktualizovat učební pomůcky, modernizovat vybavení jednotlivých součástí školy,

· zdokonalovat řídící činnost, zvyšovat aktivní podíl pracovníků na řízení a zlepšování práce školy,

· hodnotit a inovovat strategie a plány pro realizaci ŠVP,
· věnovat pozornost kvalitě práce všech zaměstnanců školy, práci pravidelně vyhodnocovat,
· zajistit podíl pracovníků na strategickém řízení a vlastním hodnocení školy, delegovat výkonné kompetence na co nejnižší úrovně řízení,
· sledovat kvalifikovanost pedagogů a asistentů
· realizovat v pravidelných intervalech dotazníkové šetření mezi rodiči pro zpětnou vazbu o spokojenosti s prací pedagogů a školním prostředím
  2.2.3 Plány v oblasti vzdělávání
· motivovat žáky k aktivní účasti na různých soutěžích (sportovních, výtvarných) a oceňovat jejich úspěchy,
· naučit žáky využívat počítače pro práci in-line, využívat digitální výukové programy 

· zaměřit se na podporu funkčních gramotností u žáků, zejména v informační gramotnosti a ve schopnosti komunikace v cizích jazycích,
· zajišťovat účinnou individuální péči žákům s výukovými problémy a vývojovými poruchami učení dle doporučení PPP, SPC
· sledovat kvalitu práce pedagogických pracovníků a ovlivňovat její růst, smysluplně využívat a sledovat DVPP, zaměřovat samostudium pedagogů a vytvářet pro ně podmínky,
· průběžně pracovat na inovacích školního vzdělávacího programu a na strategiích jeho rozvoje, na základě zkušeností pracovníků a požadavků rodičů, v závislosti na skladbě žáků, identifikovat a vyhodnocovat silné a slabé stránky školy,
· systematicky hodnotit dosahované výsledky ve všech vzdělávacích oblastech a sledovat úspěšnost účastníků vzdělávání, výstupy pro hodnocení získávat z více zdrojů, 
· výchovu ke zdraví zaměřit na rozvoj zdravých stravovacích návyků, pohybových dovedností a tělesné zdatnosti dětí a žáků, v rámci prevence se zaměřit na prevenci rizikového chování dětí a žáků 
· podporovat rozvoj vzdělávání v informační gramotnosti a jazykové gramotnosti, vyhodnocovat 
· realizovat 1x za 3 roky zájezd žáků do Prahy (3. – 5. roč.), aby byla výuka názornější (v čítankách, Prvouce a vlastivědě se často mluví o Praze – historie, památky, pověsti, ale ne všichni žáci mají možnost hlavní město navštívit s rodiči)
   2.2.4. Školní družina, zájmové vzdělávání, mimoškolní činnost 

             V MŠ dle zájmu rodičů podporovat možnost zajištění výuky  anglického jazyka (formou zájmového kroužku. Zajišťovat 10hodinový provoz MŠ.

Školní družina po úpravě prostředí zažádala o navýšení kapacity ŠD na 60 žáků a tuto žádost má schválenou. Nadále tedy bude  pracovat ve 2 odděleních v době od 11.30h  do 16.30h. Vzhledem k náročnosti zajištění provozu (integrovaní žáci s asistentkami), bude od září 2020 stanovena vedoucí učitelka ŠD.
Základní škola nabízí a bude se snažit zajišťovat tyto zájmové aktivity:

Externí nabídka:

 Keramika

 D-Muzik – vzdělávání v oblasti hry na hudební nástroje
 Náboženství
V rámci školní družiny

                                                                                                                                                                                                                                                                
Kroužek AJ
Pohybové hry
                                                                                                                                                                                                              Logopedie – MŠ, dle potřeby i ZŠ      
Kroužky realizované v rámci dotačního programu    

Nabídka kroužků bude přizpůsobována zájmu dětí a externím nabídkám.
     2.2.5. Školní jídelna

Kapacita ŠJ je 15O jídel, nadále bude poskytovat stravování dětí, žáků, stravování zaměstnanců a stravovací služby pro další osoby (doplňková činnost). Je nutné dbát také na kvalitu jídel z hlediska zdravé výživy, výchovu ke správnému stolování a dodržování hygienických norem při výdeji stravy a nápojů dětem. Zaměstnanci školní jídelny se zapojují do projektů školních vzdělávacích programů – pomoc při realizace Zdravého týdne, Vánočního a Velikonočního setkání s rodiči, Dne otevřených dveří,..
Škola je zapojena do projektů Mléko do škol a Ovoce a zelenina do škol (zde je možná účast jen základní školy)
     2.2.6. Prostředí a vybavení 
V rámci stavebních úprav se podařily všechny plány díky výborné spolupráci s obcí realizovat. 

Z finančních důvodů zatím nebyla realizovaná obměna nábytku ve výtvarné učebně.

Dalším cílem je možnost využití plochy na terase u školní družiny, což představuje stavební zásah (zábradlí, úprava povrchu v hodnotě asi 200 000 Kč) a nákup pohovky do ŠD. Průběžně bude doplňován a vyměňován i nábytek a vybavení, i názorný vzdělávací materiál.
V dalším horizontu je naplánovaná výměna dveří a povrchu v šatně mateřské školy. 
     2.2.7. Prezentace školy, škola a veřejnost


I nadále je naprosto nutná a zároveň samozřejmá intenzivní spolupráce s rodiči dětí, ale také dostatečná informovanost veřejnosti o dění ve škole, např. prostřednictvím informačních tabulí v budově ZŠ a MŠ, prezentací školy na nových pravidelně aktualizovaných webových stránkách školy, prostřednictvím Dne otevřených dveří.

S ohledem na potřebu spolupráce školy s rodiči žáků je třeba vyvinout snahu o aktivní zapojení rodičů do dění školy - připravovat programy pro rodiče s dětmi, dny otevřených dveří, besídky, společné tvoření s dětmi (keramické dílny), zábavná odpoledne, vystoupení žáků pro seniory, vítání občánků…(viz. Plány činností školy ).
     2.2.8. Oblasti spolupráce

· Spolupráce se zřizovatelem

· Spolupráce MŠ a ZŠ:  s ohledem na plynulý a bezproblémový přechod předškolních dětí z MŠ do 1. roč. ZŠ systematicky podporovat propojení mateřské a základní školy /návštěvy dětí z MŠ v ZŠ, společné výlety a akce ve škole i mimo školu 

· Spolupráce s MŠ  Postoupky, Kojetín, Měrovice
· Spolupráce ZŠ s dalšími malotřídními školami v rámci mikroregionu: účast na společných sportovních a kulturních akcích, tradiční Olympiády malotřídních škol, možnost vytvoření testů pro potřeby srovnávání výsledků vzdělávací práce

· Spolupráce se základními školami v Kroměříži  

· Spolupráce s Muzeem Kroměřížska

· Spolupráce s knihovnou Postoupky, Kojetín, Kroměříž

· Spolupráce s SPC Kroměříž
· Spolupráce s OPPP Kroměříž:  školní zralost, specifické poruchy učení a chování

· Spolupráce s rodiči

3. Závěr


Škola, která má v dnešní době zájem být perspektivní a dobře fungující, musí vytvořit zajímavý otevřený program, spolupracovat s rodiči, informovat veřejnost a stát se centrem obce. 


Prostředí školy s menším kolektivem dětí a pedagogických pracovníků umožňuje vytvořit školu tzv. rodinného typu, ve které se budou cítit dobře děti i učitelé, která bude pro děti smysluplná a přitažlivá a budou ji navštěvovat rády v době vyučování i ve svém volném čase.


V procesu výchovy a vzdělávání jsou stejně důležité obě zúčastněné strany, tedy děti i učitelé. Proto je nezbytně nutné zajistit pro školu kvalitní pedagogické pracovníky, jejichž činnost, aktivita, moderní myšlení, ochota k dalšímu vzdělávání, ale i tolerance, důslednost a především pozitivní vztah k dětem jsou základním předpokladem pro rozvoj školy správným směrem.

20.8.2020                                           Vypracovala:     Mgr. Alena Botková

