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Školní vzdělávací program vychází ze zákona 561/2005 Sb. a je v souladu s RVP PV 2004. Tento ŠVP je veřejným dokumentem, byl v tomto znění zpracován a schválen ředitelem školy a pedagogickými pracovnicemi na pedagogické radě MŠ Libhošť 435 

Zaměření projektu:

· projekt se zaměřuje na environmentální výchovu a vzdělávání dětí 

· využívá metody prožitkového učení a projektového vyučování

· zahrnuje prvky multikulturní výchovy – vede děti k přijímání jinakosti jiných ras a kultur
· vytváří pro děti vstřícné, estetické a podnětné prostředí 
· předává a zprostředkovává dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí ve skupině vrstevníků, cestou výchovy a vzdělávání, založené na principu uspokojování individuálních potřeb a zájmů
· vede děti k ochraně svého zdraví, osobní bezpečnosti, k zdravému způsobu života 
ředitel mateřské školy: Mgr. Dagmar Michálková

zástupce ředitele školy: Bc. Radka Žabková 

vedoucí učitelka mateřské školy: Bc. Radka Žabková

OBSAH

21
IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ŠKOLY

2
OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY
3
3
PODMÍKY VZDĚLÁVÁNÍ
8
3.1
Analýza podmínek školy
9
3.2
Věcné podmínky
16
3.3
Psychosociální podmínky
17
3.4
Životospráva
18
3.5
Materiální podmínky
19
3.6
Bezpečnostní podmínky
19
3.7
Organizace chodu školy
20
3.8
Řízení školy a personální zajištění
21
3.9
Spolupráce s rodiči a ostatními subjekty
22
Partnerské vztahy
26
4
ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ
27
4.1
Organizační řád školy
31
4.2
Organizační schéma
33
4.3
Časové uspořádání dne
34
5
CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO OBSAHU
35
5.1
Rámcový plán výchovně vzdělávací práce 2014 – 2017
37
5.2
Hlavní zásady při plnění ŠVP
37
5.3
Popis a formy vzdělávání
39
5.4
Systém ozdravných opatření
39
6
VZDĚLÁVACÍ OBSAH
41
6.1
Námětová mapa ŠVP
48
6.2
Děti se speciálními vzdělávacími potřebami, mimořádně nadané děti a děti zdravotně postižené, děti cizinců a děti ze znevýhodněného sociokulturního prostředí.
49
6.3
Očekávané výstupy pro děti ve věk. skupině 3 – 4 let
50
6.4
Očekávané výstupy pro děti ve věk. skupině 4 – 5 let
52
6.5
Očekávané výstupy pro děti ve věk. skupině 5 – 6 let
54
7
EVALUAČNÍ SYSTÉM
58
7.1
Plán hospitačních činností
63
7.2
Evaluační činnost ve vzdělávací práci učitelek
64
8
SEZNAM POUŽITÉ LITERATURY
66


1 IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ŠKOLY

Název školy :                   Mateřská škola Libhošť 435, příspěvková organizace,

                                          LIBHOŠŤ 742 57  

Zřizovatel :                      Obec LIBHOŠŤ

Ředitelství :                      Základní škola a Mateřská škola Libhošť 90, příspěvková 

                                          organizace,  LIBHOŠŤ, 742 57

IČO :                                 72 54 21 79

Bankovní spojení :           86-6353850227/0100

IZO:                                   102232369

Ident. práv. osoby:            600137961

Právní forma .                   příspěvková organizace

Zařazení do sítě škol:        01. 01. 2003

Kontakty:                           • Adresa ZŠ: Libhošť 90, LIBHOŠŤ, 742 57

                                            • E-mail ZŠ: zsamslibhost@seznam.cz 

                                            • Tel. ZŠ: +420 734 314 891 

                                            • Adresa MŠ: Libhošť 435, LIBHOŠŤ, 742 57

                                            • E-mail MŠ: MsLibhost@seznam.cz
                                            • Tel. MŠ: +420 734 314 893

                                            • Adresa školní jídelny: Libhošť 435, LIBHOŠŤ, 742 57

                                            • Tel. MŠ: +420 734 314 892 

                                            • E-mail: hospodarka.libhost@seznam.cz 

www:                                  http://www.zsamslibhost.cz/

Přehled hlavní činnosti:   Předškolní vzdělávání dětí

Ředitelka:                           Mgr. Dagmar Michálková

Zást. řed. školy:                 Bc. Radka Žabková

Ved. učitelka MŠ:              Bc. Radka Žabková

Platnost dokumentu je do 31. 08. 2018

2 OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY


Současná budova mateřské školy byla postavena v roce 1979 v rámci “akce Z” za celkové náklady 2,5 miliónů Kčs. V témže roce byla mateřská škola, k výročí mezinárodního dne dětí 26. února 1979, uvedena do provozu. Při zahájení byla stanovena kapacita na 60 dětí, po zařazení mateřské školy do školských zařízení (21. 3. 1996) kapacita stanovena na 50 dětí. Současná naplněnost se v posledních letech pohybuje v plné míře stanovené kapacity. Od počátku provozu až do 31. 12. 2002 byla mateřská škola samostatné zařízení. Příspěvková organizace vznikla sloučením základní školy a mateřské školy – Základní škola Libhošť 90 a Mateřská škola Libhošť 435 s účinností od 01. 01. 2003. Dne 1. 7. 2011 začala samostatná obec Libhošť vykonávat přenesenou působnost v rozsahu, který jí byl po oddělení od města Nový Jičín svěřen. K tomuto dni také ZŠ a MŠ plně náleží jako příspěvková organizace pod obec Libhošť. Dne 9. srpna 2011 byly na MÚ Nový Jičín provedeny hospodářské rozbory za 1. pololetí roku 2011, za přítomnosti vedení města Nový Jičín, vedení obce Libhošť a hospodářky školy. Od 1. 7. 2011 již tedy příspěvková organizace pracuje zcela pod novým zřizovatelem, tj. obcí Libhošť. Ředitelství příspěvkové organizace se nachází v budově ZŠ Libhošť 90. Ředitelkou příspěvkové organizace je Mgr. Dagmar Michálková, její zástupkyní Bc. Radka Žabková. Hlavní činností příspěvkové organizace je dle zřizovací listiny zabezpečování předškolní výchovy, kterou se rozumí zabezpečení uspokojování přirozených potřeb dítěte a jeho rozvoj osobnosti. Vzdělávání dětí probíhá v součinnosti rodiny s mateřskou školou.


Mateřská škola sídlí v centru obce Libhošť, vzdálená od základní školy asi 50 m. MŠ je pavilónového typu sestávající z jedné budovy. Ta má 2 třídy. Každá třída má svou samostatnou šatnu, umývárnu a WC dětí, prostornou třídu s hernou a kuchyňkou pro přípravu jídla. Třídy jsou označeny kresleným znakem, jsou velmi dobře a vkusně vybaveny s ohledem na věkovou skladbu dětí. Děti se výrazně podílejí na estetické úpravě tříd i všech ostatních prostor škol.

           Mateřská škola má sociální a hygienické zázemí, které se v posledních letech rekonstruovalo. Ve třídě Krteček (třída pro děti 4 – 6 leté) se umývárna a wc rekonstruovalo o hlavních prázdninách roku 2013. Byla provedena elektroinstalace umývárny a vedlejší šatny pro děti ve třídě Krteček. Umývárny a wc bylo v rekonstrukci třídy Sluníčko (třída pro děti 2,5 – 5 leté) o hlavních prázdninách toku 2014. Zároveň byla provedena elektroinstalace a voda v těchto prostorech spolu s prostory šatny třídy Sluníčko. Nová voda se také prováděla v zaměstnanecké šatně a sprchách třídy Sluníčko a také kuchyňkách obou tříd MŠ. Poté se v kuchyňkách prostory kuchyňské linky obložily novými obklady. 

Kapacita mateřské školy je určena na základě ustanovení § 2 vyhlášky 14/2005 Sb. O předškolním vzdělávání a § 23 zákona 561/2004 Sb. Školského zákona na počet 50 dětí – na každou třídu 24 dětí + 1 dítě povoleno výjimka. Prostory a vnitřní uspořádání školy splňují hygienické požadavky pro provoz předškolního zařízení pro tento stanovený počet dětí. Běžné třídy jsou naplňovány do počtu 25 dětí.
           Personální část, která je v přízemí a sklepení pavilónu mateřské školy tvoří: kancelář vedoucí učitelky mateřské školy nebo zástupkyně ředitelky MŠ, studovnu pedagogů, kancelář hospodářky (ve sklepení MŠ), kuchyň, šatny personálu, sklad prádla a další manipulační prostory, které splňují jak hygienické, tak materiální požadavky a jsou na velmi dobré úrovni plně vybaveny. Péčí o prádlo byla pověřena firma.


Mateřská škola má poměrně velkou zahradu, která byla vybavena o hlavních prázdninách roku 2013 novými herními prvky. Zrušilo se spodní pískoviště a místo něj byla nainstalována velká dřevěná průlezka se žebříčkem a skluzavkou. Dále byla pořízena velká tabule s dřevěnou stříškou, dřevěný domeček s dveřmi a okny pro děti, prohazovaní dřevěný medvěd s košem a dvě sady dřevěných sezení pro děti ( 2x dřevěný stůl a 4 dřevěné židličky). Horní pískoviště zůstalo a nad ním se nainstalovala ve stejné části jako předešlá, nová dřevěná kladina. Ve stejných místech nadále zůstává houpací pes na kovové pružině (naproti nové dřevěné tabuli. V červnu 2014 se na vydlážděný prostor v místě starého koupaliště u MŠ třídy Sluníčko zakoupily dvě rozkládací sprchy na ovlažování dětí v letních měsících. Dále se na ovlažování využívá i nafukovací bazének o velikosti 2 x 3 m, jehož voda se každý den v parných dnech pro děti vyměňuje. Zahrada je dostatečně osázena zelení – nové tuje se nasadily podél plotu od cesty o hlavních prázdninách 2013, stromy se zanechaly, aby dotvářely zahradu přírodním efektem. Taktéž byl zhotoven nový šedý zámkový chodník od horní branky až po začínající podstřešní. V zadním traktu mateřské školy jsou vysázeny okrasné keře a ovocné stromky. Mobiliáře zahrady a venkovní plochy jsou udržovány tak, aby splňovaly hygienické a bezpečnostní normy, o které se stará a má ve zřízení zřizovatel. O zahradu pečují školnice MŠ, pedagogický personál a zaměstnanci OU Libhošť, pískoviště je průběžně zásobováno nezávadným pískem a chráněn proti znečištění speciální sítí.


Provoz MŠ je od 6.00 do 16.00 hod. Provozní doba je ustanovena na základě projednání a schválení zákonnými zástupci na schůzce k zahájení školního roku. Školní rok v mateřské škole začíná 1. září a končí 31. srpna každého kalendářního roku. K omezení, nebo přerušení provozu může dojít pouze na základě platných legislativních předpisů – vyhl. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání.


Děti jsou přijímány k předškolnímu vzdělávání do MŠ přijímacím řízením jednak v době řádného zápisu do MŠ, jednak v průběhu školního roku dle kapacitních možností MŠ a na základě stanovených kritérií. Zákonní zástupci dětí podají na mateřskou školu žádost a jsou vyrozuměni o výsledku přijímacího řízení písemným rozhodnutím. Zpravidla jsou přijímány děti předškolního věku, ve výjimečných případech (pokud má škola volnou kapacitu) i děti od 2,5 let na základě lékařského doporučení o jeho způsobilosti. 


Děti mohou po dobu předškolního vzdělávání bezplatně využívat účasti v zájmových kroužcích dle aktuální nabídky a dle svého výběru. Zájmové kroužky probíhají na obou třídách mateřské školy v průběhu celého školního roku. Prioritou vedení je sestavit plně kvalifikovaný pedagogický tým.


Mateřská škola Libhošť 435 pracuje podle školního vzdělávacího programu „Barevný svět přírody“. Mateřská škola spolupracuje s odbornými pracovišti i veřejnými institucemi a občanskými sdruženími (ZŠ, PPP Nový Jičín, SPC Ostrava, obcí Libhošť, ZUŠ v Novém Jičíně, Policie ČR, Dobrovolný hasičský sbor v Libhošti, ….).

Výše úplaty za vzdělávání a školské služby v MŠ je stanoveno vždy aktuálně k  01. 09. daného školního roku, stravné na jeden den pro dítě je rozlišeno dle věku dítěte a jeho výše je určena požadavky MŠ s ohledem k cenám na trhu. Školné i stravné je hrazeno zákonnými zástupci trvalým příkazem v předem určeném termínu, který udává hospodářka organizace. O případných změnách jsou rodiče včas a s předstihem informováni. Za výběr stravného a úplaty za předškolní vzdělávání zodpovídá vedoucí jídelny (hospodářka). 

Mateřská škola úzce spolupracuje se zákonnými zástupci dětí. Ti mohou jak připomínkovat dění v MŠ, tak podávat náměty či se osobně zúčastňovat akcí MŠ. Odborný pedagogický tým mateřské školy každoročně připravuje pro zákonné zástupce a děti atraktivní akce, jako jsou společné tvořivé dílny v době Vánoc či Velikonoc, velmi oblíbené a vyhledávané jsou akce probíhající na školní zahradě nebo příležitosti spojené s oslavou Dne matek a rozloučení se školáky.

Cílem všech zaměstnanců MŠ je – ve spolupráci s rodinou – šťastné, spokojené dítě, které je připravené na bezproblémový vstup do dalšího života.
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