Školní vzdělávací program: Moje školka
                    Mateřská škola Úšovice, Mariánské Lázně, Skalníkova 518,
                                             barevná okénka

příspěvková organizace

5. Charakteristika školního vzdělávacího programu
    „Moje školka – barevná okénka“
Moderně vybavené zařízení poskytující svobodu a individuelní rozvoj jedince, pestrou škálu bohatých příležitostí, jejichž prostřednictvím se u dětí rozvíjí specifické vlohy a talent. Umožňujeme individuální integraci do běžných tříd dětem se zdravotním postižením a skupinovou integraci pro děti se zdravotním postižením.
Odborně kvalifikovaný pedagogický personál, který klade důraz na vlastní celoživotní doplňování již získaných znalostí. Dětem poskytuje vzdělávání na základě prožitkového učení, které bude pro děti hrou, bude v dětech probouzet touhu poznávat, pronikat do reality, podporuje individuální rozvojové možnosti dětí.
Jazyková příprava na správnou komunikaci mezi lidmi, umění vyjádřit svůj vlastní názor na svět kolem nás, člověka a jeho práci, rodinu, přírodu, historii a lidové tradice. Specialitou je logopedická péče ve speciální třídě, pobíhající pod dohledem logopedické asistentky a promované logopedky.

Efektivní výuka využívající stále nové metody a formy práce, vyváženě zohledňující všechny složky výchovy, odpovídající přirozené mentalitě, vzdělávacím potřebám a možnostem dětí předškolního věku tak, aby z mateřské školy odcházela jedinečná, neopakovatelná osobnost.
Školní akce pořádané v průběhu školního roku, poskytující aktivní možnost zapojení rodičů, široké veřejnosti i pedagogů. Podpora rodinné výchovy, pomoc rodičům v péči o dítě.
Kamarádský a mateřský přístup všech pracovnic zařízení vytvářející příjemné prostředí, pocit bezpečí a porozumění pro všechny děti.

Otevřené dveře v mateřské škole má každý, kdo přichází s nápadem, inovací, pobídkou, návrhem, pomocí, ale i s připomínkou.

Logické myšlení, samostatnost, schopnost rozhodnout se, přijmout odpovědnost, aktivní rozvoj jazykového projevu, respektování pravidel, respektování druhého, vážit si zdraví a veškerého života, to je hlavní cíl výchovné práce všech pedagogů.
Kvalitní pestrá a vyvážená strava podporující zdravou výživu, s dostatečným pitným režimem, dostatek pohybových činností a jiných aktivit, které podporují zdravý tělesný vývoj dítěte.
Adaptační program pro nově příchozí děti nabízející různé možnosti, jak si postupně přivyknout na změny v režimu života i na kolektiv, nové kamarády a osoby. Je zpracován v oddělení nejmladších dětí, může být nabídnut i v jiném oddělení.
5.1 Cíle vzdělávacího programu „Moje školka – barevná okénka“ 
Naším záměrem je dovést dítě na konci svého předškolního období k tomu, aby v rozsahu svých osobních předpokladů získalo věku přirozenou fyzickou, psychickou a sociální samostatnost a základy kompetencí, důležitých pro jeho další rozvoj a učení, pro život a vzdělávání. 
5.2.Dlouhodobé cíle:
· v biologické oblasti budeme podporovat vývoj a zdravý růst dítěte, zlepšovat pohybovou a tělesnou odolnost, samostatnost v sebeobsluze, vést ho ke zdravým životním návykům, vychovávat ho ve fyzické pohodě a vyrovnanosti, zdokonalovat manipulační činnosti
· v psychologické oblasti budeme v dětech podporovat jejich kreativitu, schopnost vlastního vyjadřování, nového poznávání i učení, rozvíjet jazyk, řeč, intelekt, fantazii, představivost, city i vůli, dětskou zvídavost
· v interpersonální oblasti budeme podporovat tvorbu vztahů dítě – dítě, dítě – dospělý, posilovat jejich vzájemnou komunikaci a kultivovaný projev
· v sociálně-kulturní oblasti se budeme snažit děti uvést do společnosti ostatních lidí, do světa umění, kultury, tak aby zvládaly základní morální, estetické a společenské hodnoty
· v enviromentální oblasti povedeme děti k poznávání okolního světa, budeme budovat vztah k životnímu prostředí v podmínkách našeho města, republiky i celosvětových, budeme je učit odpovědnému postoji k životnímu prostředí
5.3 Krátkodobé a průběžné cíle:

nejsou obsahem tématických celků, ale jejich postupné naplňování prolíná každodenními činnostmi a příležitostmi, jsou zapracovány konkrétně v ročních plánech jednotlivých oddělení

1. Sebeobsluha

· samostatné oblékání, stravování, hygiena, udržování pořádku v nejbližším okolí

2. Základní pravidla chování 

· vědomé projevování zdvořilého chování a vystupování, /neubližovat si  navzájem/ 

· správná reakce na pokyny dospělého

· umět přiměřeně svému věku ovládat své jednání a učit se ho hodnotit

3. Bezpečná manipulace s hračkami i pomůckami

· pohybovat se v budově školy i na školní zahradě tak, abych neohrozil sebe ani ostatní,

· šetrné a pozorné zacházení s hračkami i jiným zařízením 

5.3 Prostředky k plnění všech cílů:

· používání vhodných prostředků při výchovném působení (vysvětlení, vlastní příklad všech zaměstnanců, pochvala, povzbuzení)

· vhodné a rozmanité metody (slovní: vyprávění, popis, rozhovor, vysvětlování, beseda, objasnění, předčítání; názorná: pozorování, předvádění, pokus, exkurze, vycházka, výlet, příklad; metoda praktické činnosti: hra – tvořivá, didaktická, konstruktivní, motivační, pracovní činnost, dramatizace, experimentování; metoda logického postupu: srovnávání, porovnávání, analýza a syntéza, problémové situace)

· vhodné formy práce (prožitkové učení /spontánní, řízené/, hra /skupinová, individuální, párová, tvořivá, námětová, s pravidly, pohybová, didaktická/, vycházka, drobné pracovní činnosti, činnosti podle vlastní volby)  

· týmová spolupráce zaměstnanců mateřské školy
· úzká spolupráce s rodinou
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