Školní řád Základní školy Radomyšl

(s účinností od 3.9.2018)
1. Práva a povinnosti žáků a zákonných zástupců, vztahy žáků a zákonných zástupců, pravidla vzájemných vztahů se zaměstnanci školy, práva a povinnosti pedagogických pracovníků
1.1 Práva žáků

Žáci mají právo na vzdělání, rozvoj osobnosti, informace o průběhu (výsledcích) vzdělání, zakládat žákovskou samosprávu, vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí jejich vzdělávání, na informace a poradenskou pomoc školy, na ochranu před násilím, na svobodu ve výběru kamarádů, volný čas a odpočinek, ochranu před návykovými látkami, požádat o pomoc vyučujícího.

1.2 Povinnosti žáků

Řádně docházet do školy, vzdělávat se, dodržovat školní řád, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti. Plnit pokyny pedagogických pracovníků (dalších zaměstnanců školy/, své názory a mínění vyjadřovat slušně, nepoškozovat majetek školy a spolužáků, v případě svévolného poškození jsou povinni škodu zaplatit.

1.3 Práva zákonných zástupců

Zákonní zástupci mají právo na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte, vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí dítěte, požádat o uvolnění žáka dle pravidel školního řádu.

1.4 Povinnosti zákonných zástupců žáků

Zajistit, aby žák docházel řádně do školy, na vyzvání třídního učitele či ředitele se osobně zúčastnit projednání závažných otázek, informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka, dokládat důvody nepřítomnosti žáka ve vyučování, oznamovat škole nezbytné údaje pro školní matriku. 
1.5 Pravidla vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky a ostatními zaměstnanci školy
Vzájemné vztahy mezi zaměstnanci školy, žáky a jejich zákonnými zástupci musí vycházet ze vzájemné zásad úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti, základních společenských pravidel a zásad slušné a zdvořilé komunikace. Žák má právo na slušné zacházení ze strany všech zaměstnanců školy. Žák zdraví zaměstnance školy a všechny dospělé osoby srozumitelným a slušným pozdravem, zaměstnanec či dospělá osoba na pozdrav odpoví. Pedagogičtí pracovníci vydávají žákům a zákonným zástupcům žáků pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisejí s plněním školního vzdělávacího programu. Všichni zaměstnanci školy chrání žáky před všemi formami špatného zacházení.
1.6 Práva pedagogických pracovníků
Pedagogičtí pracovníci mají při výkonu své pedagogické činnosti právo na:

Zajištění podmínek potřebných pro výkon jejich pedagogické činnosti, zejména na ochranu před fyzickým násilím nebo psychickým nátlakem ze strany žáků nebo zákonných zástupců a dalších osob, které jsou v přímém kontaktu s pedagogickým pracovníkem ve škole

Aby nebylo do jejich přímé pedagogické činnosti zasahováno v rozporu s právními předpisy.

Na využití metod, forem a prostředků dle vlastního uvážení v souladu se zásadami a cíli vzdělávání při přímé vyučovací, výchovné, speciálně pedagogické a pedagogicko – psychologické činnosti

Volit a být voleni do školské rady.

Na objektivní hodnocení své pedagogické činnosti.

1.7 Povinnosti  pedagogických pracovníků 
Vykonávat pedagogickou činnost v souladu se zásadami a cíli vzdělávání.
Chránit a respektovat práva dítěte.

Chránit bezpečí a zdraví žáka předcházet všem formám rizikového chování ve škole.

Svým přístupem k výchově a vzdělávání vytvářet pozitivní a bezpečné klima ve školním prostředí a podporovat jeho rozvoj.

Zachovat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace o zdravotním stavu žáků a výsledky poradenských zařízení, s nimiž přišel do styku.

2. Provoz a vnitřní režim školy

2.1 Docházka do školy

Žák chodí do školy pravidelně a včas podle rozvrhu hodin. Nepřítomnost se omlouvá písemně – ŽK, notýsek. Při absenci žáka je nutno neprodleně informovat třídního učitele. Po nástupu do školy předloží žák omluvenku třídnímu učiteli – maximálně do 3 dnů. Pokud žák odchází ze školy v průběhu vyučování, oznámí tuto skutečnost třídnímu učiteli. Zákonní zástupci si žáka vyzvedávají ve škole – I.st., případně předloží písemnou žádost – II.st.  Na žádosti bude prokazatelně uveden důvod, datum, čas a podpis zákonného zástupce. Žák předloží ten den třídnímu učiteli a ten si žádost ponechá.  Třídní učitel může po projednání s ředitelem školy požadovat omlouvání nepřítomnosti žáka lékařem. Předem známou nepřítomnost omlouvá do jednoho dne třídní učitel, na dva a více dnů ředitel školy.Ten také může ze zdravotních ( jiných závažných důvodů) uvolnit žáka na žádost zákonného zástupce zcela nebo z části výuky některého předmětu. V tělesné výchově uvolní žáka na písemné doporučení lékaře.

2.2 Školní budova

Budova školy se otevírá v 7.40 hod. Žáci se přezouvají v šatně do vhodné obuvi. Šatna se zamyká v 7.55. Po příchodu do učebny se žáci připravují na výuku, začátek je v 8.00 hod. Pokud se vyučující nedostaví do 5 minut po zvonění, oznámí jeho nepřítomnost v ředitelně školy. Hlavní přestávka začíná v 9.40 hod., končí v 9.55 hod. Malé přestávky trvají 10 minut. Během přestávek není dovoleno opustit budovu školy. O polední přestávce škola zajistí dohled nad žáky.V době mimo vyučování se žáci zdržují ve škole jen za přítomnosti pedagogického či jiného dozoru. Po skončení výuky se nezdržují zbytečně v budově školy.

Služba týdne dbá na pořádek a čistotu ve třídě.

Do kabinetů vstupují žáci za přítomnosti učitele, do sborovny (ředitelny) tehdy, jsou-li vyzváni.

Mobilní telefony musí mít žáci vypnuté a uložené v taškách. Toto platí nejen při výuce, ale i o přestávkách. Použít telefon lze jen a pouze na pokyn učitele – výuka, výjimečná situace. V případě porušení výše uvedeného bude následovat kázeňský postih.
 Žáci nenosí do školy nepotřebné (drahé) věci, škola za jejich ztrátu (poškození) nenese odpovědnost – včetně mobilních telefonů. Stejně tak škola nezodpovídá za další mobilní zařízení (tablety, notebooky aj.)
S interaktivními tabulemi manipuluje učitel, popř. jím pověřený žák, v době výuky a dle pokynů učitele.
V odborných učebnách žáci dodržují bezpečnostní řády.

Nalezené věci odevzdají školníkovi (hospodářce, vedení školy).Při ztrátě věci toto neprodleně oznámí třídnímu učiteli nebo dalšímu pedagogickému pracovníkovi (zaměstnanci školy).

Žáci nepoužívají hrubých a vulgárních slov. Jsou ohleduplní k mladším a slabším spolužákům.

Zachovávají čistotu i v okolí školy a hřiště. Mimo školu se chovají v souladu s pravidly slušného chování.

Žáci jsou povinni starat se o učebnice a učební pomůcky.

2.3 Školní jídelna

Při stolování je žák tichý a ukázněný, dbá pokynů dozírajících učitelů (vychovatelek, vedoucí ŠJ, kuchařek). Po skončení oběda zasune židli, odnese použité nádobí. Do jídelny se nevrací.

3. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků

3.1 Bezpečnost a ochrana zdraví žáků

Žáci se chovají ve škole a akcích organizovaných školou tak, aby neohrozili zdraví svoje a svých spolužáků.

Chodí slušně a čistě oblečeni a upraveni.

Je zakázáno manipulovat s elektrickými spotřebiči, vypínači a elektrickým vedením bez dozoru učitele. Žáci nesmějí sedat na radiátory. Všichni zaměstnanci školy jsou při vzdělávání a během souvisejícího provozu školy povinni přihlížet k základním fyziologickým potřebám žáků a vytvářet podmínky pro jejich zdravý vývoj. Všichni pedagogičtí pracovníci sledují zdravotní stav žáků a v případě podezření na akutní onemocnění informují okamžitě vedení školy a rodiče žáka.
Při akcích mimo budovu se řídí pravidly silničního provozu a pokyny provázejících osob. Pro společné zájezdy tříd, lyžařské kurzy platí zvláštní předpisy, se kterými jsou žáci předem seznámeni. Viz směrnice vydané ředitelem školy. Při výuce v tělocvičně, dílnách, pozemcích, v laboratoři zachovávají žáci specifické bezpečnostní předpisy. Vyučující daného předmětu jsou povinni s nimi seznámit žáky při první vyučovací hodině.

Poučení na počátku školního roku provádí třídní učitel, který žáky seznámí se školním řádem, se zásadami bezpečného chování, s postupem při úrazech. Poučení před prázdninami provádí třídní učitel – varuje před škodlivými vlivy (kouření, alkohol), před neznámými osobami, poučí o dopravní kázni, koupáním na neznámých místech atd. Veškerá poučení zapíše do třídní knihy.

Každý úraz ve škole jsou žáci povinni ihned oznámit učiteli (třídnímu učiteli). Pedagogický pracovník informuje o události vedení školy, zajistí ošetření resp. kontaktuje zákonného zástupce žáka. Zápis do knihy úrazů( „Záznam o úrazu“),provede učitel příslušného předmětu, pedagog konající dozor, vedoucí lyžařského kurzu atd.

3.2 Ochrana před sociálně patologickými jevy

Všichni pedagogičtí pracovníci sledují situaci ve škole z hlediska sociálně-patologických jevů. Snaží se o včasné zachycení ohrožených žáků. Školní metodik prevence zajišťuje spolupráci s rodiči a dalšími institucemi. Viz zpracované minimální preventivní programy a jejich hodnocení.
Žáci mají přísný zákaz nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek ve škole, v areálu školy a na všech akcích přádaných školou. Týká se i elektronických cigaret a energetických nápojů. Porušení tohoto zákazu se považuje za hrubé porušení školního řádu.

Projevy šikanování mezi žáky – násilí, omezování osobní svobody, ponižování atd. jsou ve škole a při akcích školy přísně zakázány a jsou též považovány za hrubý přestupek proti školnímu řádu.

Žáci školy se snaží vyvarovat výše uvedených nepřípustných jevů i v době osobního volna a v období prázdnin.

4. Podmínky zacházení s majetkem školy ze strany žáků

Žáci šetrně zachází s učebnicemi, školními potřebami a školním majetkem. Každé svévolné poškození ( zničení) majetku školy, žáků, učitelů či jiných osob hradí rodiče žáka. Každé poškození (závadu) hlásí žáci učiteli (školníkovi, vedení školy).

Každý žák odpovídá za čistotu a pořádek na svém místě, před odchodem ze třídy si uklidí.

Žákům se zakazuje sezení na topení a otevírání horních velkých oken o přestávce.

Porušování výše uvedených pravidel bude řešeno kázeňskými opatřeními.

Projednáno v pedagogické radě dne 27.8. 2018  a téhož dne schváleno školskou radou.
                                                                                    Mgr.Jiří Pešl, ředitel školy

