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Koncepce rozvoje školy  - 2018 až 2024
Co je pro nás důležité, kam směřujeme?
„ NAŠE  DVANÁCTERO “
1. Chováme se slušně
· dodržujeme stanovená pravidla (Školní řád)
· svým chováním vytváříme bezpečnou a klidnou školu
· učíme se vzájemné komunikaci, chováme se k sobě přátelsky
· v klidu a s rozvahou řešíme konfliktní situace
2. Respektujeme se navzájem
· podporujeme žáky talentované i méně nadané 
· vytváříme bezpečné a zdravé prostředí pro všechny žáky bez výjimky
· spolupracujeme s rodiči a zapojujeme je do činnosti školy
3. Žijeme v Evropě
-
učíme se aktivně cizím jazykům
-
cestujeme po Evropě a poznáváme život v jiných zemích
-
získáváme partnery v zahraničí
4. Připravujeme se pro další studium a práci pro společnost
· získáváme informace o možnostech dalšího vzdělávání
· vybíráme si z nabídky volitelných předmětů a zájmových kroužků podle svého zájmu
· zúčastňujeme se exkurzí, kulturních a naukových programů a besed a tím získáváme širší přehled 
5. Učíme se použít své vědomosti a znalosti v praxi
· vzděláváme se pro život
· získáváme nové vědomosti a dovednosti, učíme se je používat v praktickém životě
6. Směřujeme k moderní výuce
· využíváme dostupnou audiovizuální techniku
· pracujeme pomocí nových moderních vyučovacích metod
7. Vytváříme informační prostředí
· učíme se vyhledávat informace a pracovat s nimi
· máme volný přístup k internetu
8. Ctíme tradice školy a vytváříme nové
· rozvíjíme své hudební dovednosti
· pokračujeme v tradici školních koncertů, divadelních představení, tanečních vystoupení
· každoročně se zapojujeme do nových projektů
· podporujeme tradiční školní akce
9. Chráníme své zdraví a pečujeme o něj
· podporujeme zdravý životní styl
· odmítáme návykové látky
10. Pečujeme o životní prostředí
· třídíme odpad
· udržujeme čisté a kulturní prostředí ve škole i mimo ni
11. Rozvíjíme své estetické vnímání
· vnímáme kulturní svět ve všech jeho proměnách
· podílíme se na výzdobě školy
· zúčastňujeme se hudebních, literárních i výtvarných soutěží a akcí
12. Rozvíjíme své zájmy a koníčky
· nechceme žít na ulici, společně sportujeme, zpíváme, hrajeme na hudební nástroje, hrajeme divadlo, tancujeme
· vytváříme si společné zážitky a prohlubujeme svá přátelství
Naše „Dvanáctero“ rozvíjí všechny klíčové kompetence žáků. Propojuje oblast vzdělávací s oblastí výchovnou.
Při úvahách o dalším rozvoji naší školy musíme vycházet ze čtyř základních otázek: 
1. Kde jsme nyní? 
2. Kam se chceme dostat? 
3. Jak se tam dostaneme? 
4. Co pro to uděláme? 
1. Stanovené cíle školy 
    
Hlavním cílem a prioritou  školy je poskytovat základní vzdělání pro všechny žáky školy dle  stávajícího školního vzdělávacího programu „ Škola pro život “ se zaměřením na rozšířenou výuku hudební výchovy.
Koncepce rozvoje školy především pomůže zvýšit kvalitu výchovy a vzdělávání, které je školou poskytováno a přinese další zlepšení spolupráce mezi vedením školy, učiteli, rodiči a zřizovatelem školy. Jejím základním rysem je snaha o komplexnost pohledu na rozvoj školy a zejména naprostá otevřenost. 
1. Kde jsme nyní? 
Základní škola J. Valčíka 4411 je vzdělávací institucí, jejímž posláním je poskytovat úroveň vzdělání vymezený stupněm a zaměřením školy vycházející ze Standardu základního vzdělání v podobě školního vzdělávacího programu  „ Škola pro život “ se zaměřením na rozšířenou výuku hudební výchovy. Snaží se vytvořit podmínky pro další vzdělávání, komunikaci mezi lidmi, uplatnění v životě a rozvíjet osobnost každého žáka tak, aby byl schopen samostatně myslet, svobodně se rozhodovat a projevovat se jako demokratický občan, to vše v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami. 
Pod těmito slovy se skrývá každodenní úsilí a snaha všech pedagogů, kteří se poctivě snaží těmto závazkům dostát. 
Vycházíme  z principu, že škola musí nabízet vzdělávání všem skupinám žáků našeho obvodu – tj. jak nadaným, tak průměrným a podprůměrným i žákům se specifickými poruchami učení. Perspektiva školy spočívá v tom, že se stane školou otevřenou, s příjemnou atmosférou  založenou na vzájemné toleranci  a  úctě  mezi  všemi  účastníky  školního   vzdělávacího   procesu,  školou komunitní  a  dále  
s  jasnou  profilaci – v našem  případě  jde o  orientaci  na  hudební  výchovu.  Tento  záměr umožňuje 
i spolupráce se Základní uměleckou školou, která  se nachází v těsné blízkosti naší školy. Vzhledem k demografickému vývoji jsme byli nuceni propracovat marketingovou strategii školy tak , abychom stabilizovali počet žáků ve škole, protože spousta žáků po pátém ročníku odchází na víceletá gymnázia.  
1.1. Charakteristika školy 
Základní škola J. Valčíka 4411 se skládá z jedné budovy rozčleněné do tří pavilónů  navzájem propojených a kuchyňského traktu s jídelnou. Škola byla plánována pro 1.- 9. ročník, vždy s několika třídami v ročníku. Základní škola má právní subjektivitu, nemovitý majetek je bezúplatně zapůjčen zřizovatelem školy, jímž je Statutární město Ostrava - Městský obvod Poruba. 
V současné době má škola 440 žáků, 27 pedagogických pracovníků (z toho 5 vychovatelek). Provoz školy a jídelny zajišťuje 12 hospodářských pracovníků. 
Budova ZŠ 
Budova ZŠ se skládá ze tří pavilónů – A,B,C .V pavilonu A se nachází byt školníka, sklad učebnic, sklad pomůcek, kabinet DT, kabinet 1. stupně, šatna uklizeček se sociálním zařízením, sborovna, třídy prvního stupně, kanceláře vedení školy a hospodářského zázemí, sociální zařízení. Pavilón B byl původně koncipován jen pro školní družinu, ale jsou zde umístěny i další třídy prvního stupně, odborné učebny HV, PČ, kabinety pro učitele 1. stupně a ŠD, šatny pro žáky, vrátnice školy a sociální zařízení. V pavilonu C se nacházejí třídy druhého stupně, odborné učebny PU, PŘ, VV, JU, CK, školní knihovna, kabinety pro učitele 2. stupně a sociální zařízení. 
Sama budova je celkem v dobrém tech. stavu. Během minulého období se podařilo dokončit rekonstrukci sociálního zařízení ve všech pavilónech, udělat rekonstrukci elektrorozvodů a  osvětlení, vyměnit ležaté rozvody ve školní jídelně.
V současné době je nutná rekonstrukce šaten, zadního traktu školy, prostorů a schodů před hlavním  vchodem.
Kuchyňský trakt 
Průchod do kuchyňského traktu je z pavilonu C. Zde se nachází jídelna s kuchyní. Budova ŠJ má samostatný vstup pro dodavatele. Kuchyň má denní kapacitu 350 obědů. 
V předchozích letech došlo k vylepšení vybavení kuchyně – bezdotykové baterie, nová klimatizace, myčka na nádobí, mrazničky, termoboxy, konvektomat. Je nutné průběžně dokupovat další vybavení, především – talíře, hrnce, příbory atd.. Podařila se výměna nábytku ve školní jídelně / židle a stoly /
Školní tělocvična
Nutně bychom potřebovali vlastní tělocvičnu. Tělocvična patří TJ Sokol Pustkovec, prostory máme pronajaty a platíme ročně 500 tisíc. Její příslušenství je tvořeno skladem tělocvičného nářadí, šatnou, sociálním zařízením. Poblíž haly se nachází dva venkovní volejbalové antukové kurty a travnaté hřiště na kopanou s atletickým oválem. Tělocvična je využívána i k pořádání kulturních akcí pro rodiče a veřejnost. 
Školní družina 
  
ŠD se nachází v pavilonu B. Tvoří ji pět tříd (kapacita 200 žáků) a odpovídající zázemí (sociální zařízení, herna). Děti ve školní družině využívají také terasu a hřiště ve školní zahradě.
1.2. Odborné a pedagogické řízení
1.2.1 Organizační struktura
Organizační struktura školy má několik vzájemně spojených úrovní. Jejich propojení je vyjádřeno v organizačním schématu. Kompetence členů vedení školy jsou dány pracovní náplní. Ředitel školy kromě řady pracovně právních a ekonomických povinností usměrňuje koncepci výuky, kontroluje práci pedagogických pracovníků, kontroluje výsledky vzdělávání žáků. Přímo řídí zástupce ředitele pro výchovně vzdělávací činnost a výchovnou poradkyni. Zástupce pro výchovně vzdělávací činnost zajišťuje organizačně výuku, navrhuje dotace předmětů, vytváří rozvrh hodin a přestávek i jeho změny, kontroluje vedení dokumentace, kontroluje práci pedagogických pracovníků a řídí třídní a ostatní učitele. Zřízeny jsou předmětové komise, metodická sdružení, poradním orgánem je pedagogická rada. Ve škole funguje odborová  organizace, která ve spolupráci s ředitelem školy tvoří kolektivní smlouvu a spolu rozhodují o fondu  kulturních a sociálních potřeb.
Ředitel školy má statutárního zástupce zástupkyni ředitele. Na škole je jmenován výchovný poradce, metodik školní prevence a ICT koordinátor a pro školní družinu vedoucí vychovatelka. O ekonomickou stránku školy se starají ekonomka a účetní, školní jídelnu má na starost vedoucí školní jídelny. Úklid zajišťuje školník, řídí čtyři uklizečky. Všichni  mají rozděleny kompetence v pracovních náplních.
1.2.2  Personální struktura, odborný růst pedagogických zaměstnanců

Personální zajištění vzdělávání je ovlivněno jak stabilizovanou částí pedagogického sboru, tak určitou migrací způsobenou nízkým věkovým průměrem pedagogického sboru (mateřská dovolená). Téměř všichni vyučující mají pedagogickou i odbornou způsobilost. Plánem dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a celkovým trendem školy je systematické – cílené vzdělávání jak jednotlivců, tak celého  sboru. Pedagogický sbor tvoří  kolektiv  23  učitelů s 96 % aprobovaností a 5 vychovatelek ve školní družině. Velká část pedagogického sboru má základní znalosti anglického jazyka. Všichni učitelé absolvovali základní kurz pro práci s PC, postupně navštěvují kurzy pro pokročilé. Všichni si individuálně rozšiřují a doplňují své vzdělání (školení, kurzy). 
Jeden pedagog  si v současné době doplňuje pedagogické vzdělání v magisterském studiu na vysoké škole s pedagogickým zaměřením.
Kolektiv  zaměstnanců správy školy se neměnní již několik let :
THP : ekonomka, účetní
Školní jídelna : 5 zaměstnanců
Úklid :  školnice + 4 uklizečky
2. Kam se chceme dostat?  !!!
    Východiskem je samozřejmě  školní vzdělávací program   „ Škola pro život “. Především musíme důsledně stanovit základní učivo, tj. podstatné učivo, bez jehož zvládnutí nelze pochopit další látku a   oddělit ho od informací podružných, o nichž je třeba pouze vědět, kde je v případě potřeby najít.          Musíme se snažit o větší integraci poznatků a větší koordinaci učiva jednotlivých předmětů. Tedy postupně přejít od encyklopedického pojetí vzdělávání ke komplexnímu vnímaní světa. 
    Škola musí samozřejmě vytvářet stejný prostor a stejné podmínky pro všechny žáky, zároveň musí umožnit rozvoj nadání talentovaných žáků. Musíme ještě více rozšířit pestrost vzdělávání, které bude respektovat nadání a zájmy žáků – povinně volitelné předměty, nepovinné předměty, zájmové kroužky atd. 
     Veškeré dění na škole musí mít jediný cíl: zkvalitnění výchovného a vzdělávacího procesu. 
Škola, v návrhu koncepce jejího rozvoje, žákům poskytne nejen kvalitní vzdělání, ale zároveň jim také nabídne i využití volného času. Stane se nejen centrem vzdělanosti, ale současně i centrem kulturním a sportovním. Školu nechápeme jen jako zařízení s provozem pouze v době vyučování, ale chceme ji otevřít dětem (nejen žákům školy), které budou mít zájem se ve volném čase vzdělávat, hrát si nebo sportovat.
     Je nutné usilovat o užší součinnost rodičů a školy především při v oblastech sociálně patologických jevů - předcházení vandalismu, šikaně, záškoláctví, agresivitě žáků, sladit jednotné působení na žáky. Zdůraznit ještě ve větší míře propagaci školy na všech akcích a častější aktualizací na webových stránkách školy.  Posílit informovanost přes webové stránky školy – rodiče mají větší přehled o práci a chování svých dětí.
    Budeme usilovat o to, aby se rodiče stali přirozenými a žádoucími partnery školy, jejich názory a připomínky musí být respektovány. Chceme rodiče “ vtáhnout ” do dění ve škole, pravidelně je informovat pomocí internetových stránek o dění ve škole nebo školního časopisu, který budou vytvářet především děti, a každoroční výroční zprávou. 
    Chceme poskytnout žákům kvalitní základy všeobecného vzdělání, vést je ke zdravému životnímu stylu, respektování multikulturní společnosti, posilovat jejich sebevědomí, osobnost, tvůrčí myšlení a propojení získaných poznatků s praxí. Vytvářet v nich pocit sounáležitosti s „ jejich “ školou. 
    Nadále využívat možnost získání grantů na vylepšení výchovně vzdělávací činnosti, podporovat další vzdělávání pedagogických pracovníků a umožnění nekvalifikovaných zaměstnancům získat plnou kvalifikaci doplňujícím studiem. Ve spolupráci se střední uměleckou školou dokončit  vnitřní estetizaci školy nástěnnými malbami. Využívat ve větší míře možnost společných akcí zaměstnanců školy.
2.1.  I. stupeň ZŠ 
Prioritou musí být doplnění vybavení tříd a kabinetů pedagogů novým nábytkem, DT, učebními pomůckami a učebnicemi. Velkou pozornost budeme věnovat používaným učebnicím. Budeme podporovat zapojení žáků do různých oborů zájmové činnosti. Zvýšenou pozornost budeme věnovat dětem se špatnou výslovností. Dále se budeme věnovat dětem se specifickými vývojovými poruchami učení. Děti se účastní celorepublikových srovnávacích testů po 5. ročníku, připravených společností SCIO. Důraz budeme klást na ekologickou výchovu a zapojení dětí do akcí typu “Den Země”. Stávající provozní doba školní družiny od 6.30 do 17.00 hodin je dostačující. 
2.2. II.stupeň ZŠ 
Cílem výuky na druhém stupni bude kvalitní příprava na další studium žáků a tomu bude podřízeno směřování výuky v jednotlivých předmětech. 
Prioritou bude zlepšit vybavení tříd a kabinetů pedagogů novým nábytkem, DT, učebními pomůckami, jedná se zejména o kabinety chemie, fyziky, zeměpisu, dějepisu, přírodopisu. 
V devátém ročníku se děti účastní srovnávacích testů společnosti SCIO, jako prostředku objektivního porovnávání znalostí žáků všech základních škol. Důraz budeme klást na protidrogovou prevenci, náplň volného času a boj proti šikanování. 
Stejnou pozornost budeme věnovat boji proti rasismu a xenofobii a výchově dětí k toleranci, spolupráci a pochopení druhých. Všichni pedagogičtí pracovníci budou  spolupracovat při přípravě a realizaci preventivních, osvětových a konzultačních akcí. 
Nabídku volitelných předmětů bude tvořit kombinace výuky dalšího cizího jazyka (případně konverzace v cizím jazyce) a informatiky. 
U nepovinných předmětů se budeme snažit vytvořit co nejširší nabídku (cizí jazyky, sport, informatika, atd.) 
K dosažení žádoucího cílového stavu je potřeba vytýčení dvou základních skutečností: 
A. Stanovení profilu absolventa ZŠ J. Valčíka 4411 
Absolvent ZŠ J. Valčíka 4411 by měl umět a znát : 
- Zvládnout základní učivo definované ve Standardu základního vzdělání podle vzdělávacího programu  Základní škola, Základní škola s RVHV a ŠVP „ Škola pro život “ tak, aby je mohl v běžném životě využívat. 
- Samostatně myslet a pohotově se rozhodovat. 
- Samostatně řešit zadané úkoly a samostatně získávat informace potřebné ke splnění zadaného úkolu. - Při získávání informací umět pracovat s textem, mluveným slovem, elektronickými nosiči dat, s Internetem. 
- Pohotový a kultivovaný ústní a písemný projev v mateřském jazyce. 
- Přiměřený ústní a písemným projev v cizím jazyce, základní dorozumívací dovednosti v druhém cizím jazyce. 
- Pochopení historie našeho státu v kontextu světových dějin. 
- Vytvoření základního mravního a estetického postoje své osobnosti. 
- Základy analýzy společenských jevů a problémů, na základě vlastního hodnotového žebříčku vytvoření jasného názoru a postoje. 
- Znalost informačních technologií na úrovni základního standardu v oblastech (hardware, software, textový editor, tabulkový procesor, databáze, prezentace , Internet a elektronická pošta). 
B. Stanovení priorit rozvoje školy 
a) Veškeré aktivity jsou určeny všem žákům, každý žák si může vybrat oblast sobě nejbližší.
b) Jsou v souladu s prioritami MŠMT a doporučením EU. 
c) Snaží se co nejlépe využít vnější a vnitřní podmínky školy (prostorové možnosti, personální zabezpečení atd.) 
Priority rozvoje školy: 
1. Výuka cizích jazyků 
2. Výuka informatiky 
3. Výuka tělesné výchovy 
4. Péče o volný čas žáků 
5. Partnerská spolupráce se školami v okolí, v ČR nebo v zahraničí 
6. Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

3. Jak se tam dostaneme? 
3.1. Oblast obecné výchovy a vzdělávání 
    Rozhodujícím činitelem při výchově a vzdělávání žáků je učitel. Snažíme se, aby v naší škole nebyl učitel jenom ten, kdo ví, sděluje, řídí, kontroluje, hodnotí…, ale především jako průvodce na cestě za poznáním, který pomáhá dětem nalézt orientaci v okolním světě a vnímat ho vlastníma očima. Který inspiruje, podněcuje, ale také garantuje řád a pravidla školního života. jeho role se tedy přesouvá od “co učit” k “jak učit”. 
   Musíme se snažit nabízet dětem bohatý a pestrý vzdělávací program, orientovat se na žáka, podporovat jeho tvořivost a aktivitu. Snažíme se žáky naučit pocitu odpovědnosti za dosažené výsledky, pravidelně sledovat, měřit a porovnávat jejich výkony. Snažíme se vytvářet otevřené, přátelské, kulturní prostředí pro vzdělávání, avšak s důrazem na disciplinu a dodržování předpisů školy. 
Hlavní cíle, k nimž bude škola neustále směřovat 
Personální podmínky: 
· Usilovat o to, aby při postupné obměně pedagogického sboru v souvislosti s odchodem jeho členů do důchodu a s dalšími změnami v jeho složení zůstala zachována současná výše kvalifikovanosti a aprobovanosti výuky, případně aby se ještě zlepšovala 
· Stále rozvíjet pedagogické dovednosti pedagogů a odborné znalosti pracovníků školy 
· Rozvíjet týmovou spolupráci a kolegiální vztahy na škole 
  
Materiální podmínky: 
· Vybudovat samostatnou budovu pro tělocvičnu a školní hřiště s odpovídajícím zázemím 
· Postupně vybavovat kmenové a odborné učebny novým nábytkem a výukovými pomůckami DT 
· Zlepšit vybavení školy učebními pomůckami ve všech oblastech 
· Vytvořit a následně realizovat komplexní návrh estetizace vnějších a vniřních částí školy
· Opravit a dovybavit DT učebnu jazyků 
· modernizovat druhou PC učebnu, vytvořit digitální knihovnu na servru školy
Finanční podmínky: 
· Usilovat o získání dalších finančních prostředků prostřednictvím nejrůznějších projektů a grantů
· Usilovat o zvýšení objemu prostředků získaných vlastní hospodářskou činností (ŠJ, pronájmy, školení ..) 
· Financí Nadačního Fondu využívat přednostně pro činnost dětí (akce, soutěže, odměny, časopis) a pro klíčové oblasti - počítače, jazyky 
· Peněz sponzorů využívat na klíčové oblasti rozvoje školy - počítače, jazyky... 
Druhá část programu se zabývá výchovně vzdělávací činností školy: 
  
Oblast vzdělávání: 
· každá hodina by měla být kvalitní, odpovídat zásadám zdraví a být pro děti zajímavá 
· při vyučování pracovat náročně, zároveň však vytvářet přívětivou atmosféru 
· k žákům přistupovat individuálně, učivo diferencovat vzhledem ke schopnostem jednotlivců 
· používat vhodných, pestrých metod, využívat i alternativních přístupů 
· při vyučování dávat přednost dialogickým metodám, samostatné práci, rozvoji tvořivosti, nácviku metod sebevzdělávání, využívat přirozené aktivity dětí 
· spojovat výuku s konkrétními skutečnými životními problémy (názornost, problémová výuka...) 
· používat i jiných forem než tradičních vyučovacích hodin - vycházek, exkurzí, pokusů 
· systematicky využívat testů SCIO a dalších subjektů 
· výsledky vzdělávání pravidelně hodnotit, vést žáky k objektivnímu sebehodnocení, k odpovědnosti za sebe sama a výsledky své práce 
· usilovat o získání zpětné informace o znalostech, dovednostech, ale i postojích a aktivitě absolventů školy (jak si vedou na středních školách), sledovat i jejich další profesní a životní dráhu 
Oblast výchovy: 
· stále usilovat o harmonizaci mezilidských vztahů na celé škole, v nejnižších ročnících se zaměřit na výchovu elementárních etických vlastností a slušného chování, na druhém stupni postupně rozvíjet samostatnost, aktivitu, tvořivost, schopnost kooperace, zdravé sebevědomí, učit žáky zásadám asertivního chování, vést je k pozitivnímu myšlení 
· preventivně předcházet kázeňským problémům, (vytipování problémových dětí, společné působení...) 
· včas, důrazně a vhodným způsobem informovat rodiče o závažnějších kázeňských přestupcích či o celkovém zhoršení chování jejich dětí 
· důsledně sledovat docházku dětí do školy, okamžitě reagovat na neomluvenou absenci 
· stále vyhodnocovat a zlepšovat režim školy (postupně i s pomocí žáků, aby se s ním mohli ztotožnit) - maximálně akceptovat zájem dětí 
· vytvářet a podporovat pocit hrdosti na školu 
· odměňovat účast a úspěchy žáků v různých soutěžích 
· vést děti k ekologickému myšlení - (květiny, zahrada, pořádek kolem školy), separace odpadu, sběr starého papíru 
· maximálně využívat iniciativy samotných žáků 
· nadále vydávat školní časopis – propojit s mediální výchovou
· uskutečnit celoškolní oslavy Mikuláše, Vánoc, Velikonoc, Den země, Den učitelů, celoškolní akce sportovního typu -  sportovní, branný  den, cyklokurz, LVZ, dlouhodobější pobyty v přírodě.. 
· připravit menší kulturní akce pro rodiče a veřejnost
· uskutečnit veřejná vystoupení pěveckých sborů pro rodiče, veřejnost, žáky škol a MŠ
· zajistit výstavky výtvarných i jiných žákovských prací na škole  
· projektové dny, olympiády aj. 
· zajímavé zájezdy včetně jazykových 
· ekologické projekty
· podporovat rozvoj mimoškolní činnosti 
Práce s žákovskou samosprávou 
· zkvalitnit práci žákovských samospráv ve třídách 
Oblast řízení: 
· stále doplňovat Koncepci rozvoje školy o nové prvky, průběžně s ním a jeho záměry seznamovat všechny žáky, zaměstnance, rodiče, postupně jej uvádět do života 
· usilovat o maximální informovanost pedagogů i zaměstnanců školy, využívat maximálně písemných informací, emailová pošta (roční, měsíční, týdenní plán, provozní  porady...) 
· průběžně upřesňovat Organizační řád školy a kompetence a odpovědnost jednotlivých pracovníků a pracovních funkcí v režimu školy, promyšleně a rovnoměrně delegovat jednotlivé úkoly, postupným zadáváním úkolů mladým pedagogům podněcovat jejich rozvoj 
· upřesňovat kritéria pro vyplácení mimotarifních složek platu, aby byly jednoznačné, transparentní a motivující ve směrech potřebných pro rozvoj školy 
· upřesňovat systém kontrol plnění režimových povinností zaměstnanci školy a systém hospitací a vypracovat kontrolní systém, který by umožňoval porovnávat úroveň znalostí žáků v jednotlivých letech 
Třetí část programu se zabývá vztahy školy s rodiči žáků a s širším okolím školy: 
  
Vztahy s rodiči: 
· zajišťovat dostatečnou informovanost rodičů o životě školy prostřednictvím písemných informací, www stránek školy, umožnit přístup rodičům ke známkám a výchovnému hodnocení přes internetové rozhraní
· zveřejňovat výroční zprávu ředitele školy 
· postupně se otevírat rodičům, informace o známkách spojovat s ukázkami činnosti školy, výstavkami apod. (konzultační hodiny), umožňovat rodičům přístup do školy i při jiných příležitostech, pěstovat u nich pocit, že jsou na škole vždy vítáni 
· organizovat zábavné akce pro děti ( zapojit i žáky vyšších ročníků ), hledat i méně obvyklé formy (např. společné akce pro děti a jejich rodiče...) 
· zvát rodiče do vyučování - přednášky, besedy, účast na projektech, ale i náslechy v hodinách, a to individuálně či na celé škole, případně i celé dopoledne (dny otevřených dveří)
· připravit pro rodiče školní ples 
Vztahy se školami 
Vztahy s mateřskými školami a zápisy : 
· před zápisy umožnit rodičům s dětmi navštívit školu včetně vyučování u učitelek, které budou mít 1. třídu 
· zápisy organizovat i jako ukázku možností, které na škole jsou 
· pořádat  koncerty a dramatizace pro předškolní děti z MŠ
Vztahy se základními školami : 
· pokračovat ve spolupráci se ZŠ Ústí nad Orlicí , ZŠ Ukrajinskou - speciální škola, zahraničními školami 
· pořádání sportovních a kulturních soutěží 
Vztahy se středními školami :
· zajistit zpětnou informaci o prospěchu a aktivitě absolventů naší školy 
Vztahy s institucemi 
· jejich zlepšování a prohlubování chápat jako podstatnou složku upevňování postavení školy 
· všechny výstupy ze školy pro úřady a instituce musí mít vysokou věcnou i formální úroveň 
Sponzoři 
· usilovat o získání většího sponzora, pokračovat v získávání menších sponzorů 
· vytipovat aktivity, jež by mohly být sponzorovány :
- pro starší žáky : počítače, učebnice a pomůcky na jazyky,  
- pro mladší žáky : jednotlivé soutěže, akce pro děti, žákovské potřeby 
Vytváření pozitivního obrazu o škole - image školy 
· vytvořit počítačovou prezentaci o škole 
· propagovat školu v médiích 
· upevňovat vztahy s regionálním tiskem 
· využívat vzdělávací akce pro pedagogy (počítačové kurzy, zdravotní kurzy atd.) 
· zajišťovat akce pro širší veřejnost 
3.2. Oblast priorit školy 
3.2.1. Výuka cizích jazyků 
Kvalitní výuka jazyků se stala jedním z hlavních úkolů školy. Již na základní škole je třeba dbát o takový rozsah a kvalitu výuky, aby děti dokázaly samostatně komunikovat v jednom cizím jazyce a měly základní znalosti druhého cizího jazyka. 
Na naší škole se vyučuje jazyk anglický a německý. Již od prvního ročníku mohou děti navštěvovat zájmový kroužek cizího jazyka, přičemž se budeme snažit, aby od třetí třídy, kdy začíná povinná výuka cizího jazyka, se děti, které budou mít zájem, začaly učit druhý cizí jazyk, opět formou zájmového kroužku. 
Na druhém stupni pak mají možnost volit druhý cizí jazyk v nabídce volitelných předmětů, zájmových kroužků a rozšiřující konverzace. Výuku zajistíme plně aprobovanými učiteli. 
Cílem bude, aby všichni žáci dosáhli  úroveň základních znalostí ověřených prostřednictvím standardizovaného testu. 
3.2.2. Výuka informatiky 
Informatika a ohromující rozvoj informačních technologií nás nutí začínat s kvalitní výukou výpočetní techniky již na základní škole. 
S výukou informatiky začneme již od první třídy formou zájmových kroužků, na druhém stupni bude výuka pokračovat formou nepovinného předmětu, volitelného předmětu, bude součásti předmětu  Pracovní činnosti a formou zájmových kroužků. Cílem bude, aby všichni žáci dosáhli úroveň základních znalostí ověřených prostřednictvím standardizovaného testu. 
Zvláštní pozornost věnujeme Internetu jako komunikačnímu prostředku současnosti a základnímu prostředku pro získávání informací. Na školu je zavedeno bezdrátové připojení, internet mají k dispozici všichni žáci školy.   
3.3. Péče o volný čas žáků 
Důležitou součástí výchovného procesu a podle mého názoru i samozřejmé poslání moderní školy je péče o náplň volného času dětí. Nechceme striktně odlišit čas, kdy “dítě patří škole a kdy rodičům”. Snažíme se jim nabídnout i kvalitní náplň volného času ať již v počítačové učebně, zájmových kroužcích či sportovních aktivitách. 
Snažíme se tak vytvořit alternativu nejrůznějším svodům naší doby, které jsou v tak velkém městě obvyklé a zajistit tak i důležitou složku primární protidrogové prevence a předcházení kriminality. 
3.3.1. Protidrogová prevence 
Důležitou součástí školní výchovy a mimoškolní výchovy je i protidrogová osvěta. Budeme se snažit zapojit  co nejvíce dětí, aby samy aktivně působily v protidrogové osvětě. Plánujeme i organizování besedy určené rodičům a žákům o protispolečenských jevech. 
Veškeré plánované aktivity pro kvalitní vyplnění volného času dětí budou mít samozřejmě význam i v oblasti protidrogové prevence. 
3.3.2. Boj proti šikanování 
Boj proti šikanování a nekompromisní postihy za jeho prokázání bude jednou z priorit školy. Třídní učitelé s dětmi pravidelně o tomto jevu hovoří.  U vrátnice školy je umístěna uzamykatelná schránka důvěry. Schránka slouží všem dětem pro jejich anonymní sdělení o případném šikanování nebo jiných problémech, které se budou ihned řešit. 
3.4. Další vzdělávání pedagogických pracovníků 
Celoživotní vzdělávání učitelů se stává jednou z priorit MŠMT. Kvalitní a vzdělaný učitel je rozhodující podmínkou pro kvalitní vzdělávací proces. Není možné vystačit se  získanými vědomostmi ze studia navždy. Požadavky doby i nové vědecké poznatky diktují nutnost celoživotního vzdělávání a zkvalitňování práce každého učitele. 
Další vzdělávání je v  zájmu každého učitele a je samozřejmostí. Naopak v zájmu školy musí být vytvoření podmínek pro jejich další studium. Své vzdělání uplatní právě ve škole. 
Podporujeme a plně hradíme zapojení učitelů do vzdělávacích a jazykových kurzů, pořádaných Pedagogickými centry a dalšími subjekty. 
Všichni učitelé prošli počítačovými kurzy, další si pak rozšířili počítačové vědomosti v různých oblastech – grafika, foto, tabulkový procesor i ve svých aprobovaných předmětech. Přímo na škole probíhaly a budou probíhat počítačové kurzy pro učitele. 
4. Co pro to uděláme? 
4.1 Udržet vysokou odbornou úroveň pedagogické sboru 
Cíl 1: Pečovat o odborný růst pedagogického sboru 
· Umožnit a podporovat další vzdělávání pedagogických pracovníků 
· Vysílat učitele na výměnné pobyty do jiných ZŠ 
· Navázat spolupráci se zahraničními školami a organizovat poznávací zájezdy 
Cíl 2: Motivace pedagogických pracovníků 
· Odměňovat kvalitní práci, podporovat iniciativu 
· Prezentovat úspěchy školy a konkrétní zásluhy jednotlivých pracovníků 
· Umožnit svobodnou volbu metod a seberealizaci při výchově a vzdělávání 
Cíl 3: Vyhledávat potencionální odborníky 
· Sledovat a oslovovat učitele v jiných školách 
· Sledovat své bývalé absolventy 
· Oslovovat absolventy vysokých škol potřebné aprobace 
4.2. Školní kurikulum - ŠVP
4.2.1. Co je školní kurikulum 
Co je to školní kurikulum a k čemu nám slouží? Je to komplexní stanovení cílů, strategií a metod výuky, organizace a způsobu hodnocení školního vzdělávání ve vzájemných souvislostech. Jinými slovy je to podrobnější rozpracování Koncepce rozvoje školy, tedy stanovení toho Koho vzdělávat?, Co vyučovat, Jak vzdělávat?, Kdy vzdělávat?, Za jakých podmínek vzdělávat? S jakými výsledky vzdělávat? atd…. 
Školní kurikulum je víceúrovňové – celoškolní, předmětové, třídní. Východiskem, součástí a základním dokumentem kurikula je Koncepce rozvoje školy a ŠVP.
4.2.2.  Předmětové týmy 
Předmětové týmy (předmětové komise) školy slouží pro spolupráci učitelů, vyučující stejné nebo příbuzné předměty. Ti spolupracují při vytváření tématických plánů a školního kurikula, včetně výběru učebnic a učebních pomůcek. Zkušení učitelé provádějí uvádění nových kolegů do praxe a provádějí vzájemné hospitace. 
4.2.3. Evaluační koncepce školy 
Evaluace, tedy řízené hodnocení práce školy, je nový pojem v pedagogické praxi. Úkolem je ověření a zvýšení kvality výchovy a vzdělávání. 
  
Proces evaluace má několik fází: 
a/ Stanovení cílů evaluace. 
b/ Standardy výkonu (objektivní zjištění současného stavu) 
c/ Evaluační nástroje (způsob získání informací) 
a) Evaluace kurikula školy 
Záměrem bude zhodnotit zda kurikulum – vzdělávací program, odpovídá potřebám a očekáváním žáků, tedy zda : 
1. Koncepce rozvoje školy a kurikulum je v souladu s učebními plány a schváleným vzdělávacím programem. Zda je logicky rozdělena do dlouhodobých cílů školy, zda je funkčně provázaná s realizací krátkodobých cílů. 
2. Vzdělávací program akceptuje individuální zvláštnosti žáků. 
3. Vzdělávací program školy naplňuje vzdělávací potřeby žáků a přispívá k jejich osobnímu růstu. Zda je tento vzdělávací program obohacen dalšími aktivitami školy, které přispívají k  vyššímu stupni uspokojení potřeb všech žáků. 
4. Je přesně stanoveno ve kterém ročníku získají žáci požadované znalosti a dovednosti, jejich posloupnost a v jakém časovém rozsahu se budou daným učivem zabývat. 
5. Jsou používané metody a postupy při výuce, organizace práce ve třídě a ve škole efektivní. 
6. Je organizace školy a její aktivity na odpovídající úrovni, stejně tak spolupráce školy a rodičů.
7. Má škola zpracován systém kontroly a hodnocení vzdělávacích výsledků žáků. 
Metody evaluace 
- Anketa pro rodiče  
- Rozhovory s Radou školy  
- Analýza základních dokumentů školy  
- Rozbor tématických plánů  
b) Evaluace práce učitele 
Záměrem bude zhodnotit práci učitelů z několika úhlů pohledu: 
1. Plánování a příprava (zda má hodina jasné a vhodné výukové cíle, jimž odpovídá obsah, metody, forma a struktura vyučovací hodiny, jsou připraveny a využívány pomůcky) 
2. Realizace vyučovací jednotky (zda si učitel počíná uvolněně, žáci mají zájem o výuku, zadávané úkoly jsou různé úrovně, odpovídají individuálním zvláštnostem žáků a dává jim možnost zažít úspěch, žáci jsou vedeni k samostatné práci, jsou respektovány jeho názory) 
3. Řízení vyučovací jednotky (zda začátek hodiny působí motivačně, daří se udržet zájem žáků, hodina je dobře rozvržena) 
4. Klima třídy (zda komunikace mezi žákem a učitelem působí povzbuzujícím dojmem, vzájemné vztahy jsou založeny na vzájemné úctě, vzhled učebny působí příznivým dojmem) 
5. Kázeň (zda žáci přijímají a uznávají autoritu učitele, učitel umí řešit konfliktní a neočekávané situace) 
6. Hodnocení prospěchu žáků (zda učitel hodnotí práci žáků v průběhu výuky soustavně a včas, učitel si vede záznamy o výsledcích prospěchu žáků, žáci jsou vedeni k sebehodnocení svých výkonů) 
7. Zpětná vazba vlastní práce (zda učitel pravidelně hodnotí svoji činnost ve výuce, přemýšlí o dosažení vyšší účinnosti své práce) 
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