49. mateřská škola Plzeň, Puškinova 5, příspěvková organizace
ŠKOLNÍ  ŘÁD
1. Provozní doba

Provozní doba mateřské školy byla stanovena po dohodě se zřizovatelem a na základě požadavků rodičů od 6.30 – 16.00 hodin.
Po dobu hlavních prázdnin (červenec, srpen) bude provoz mateřské školy dle harmonogramu a pokynů ÚMO 3, v době uzavření MŠ bude k dispozici náhradní MŠ.
Po dobu vedlejších prázdnin (jarní, vánoční) bude provoz MŠ pouze ve 2. třídě. O možném uzavření Mš ,nebo omezeném provozu Mš budou rodiče informováni pomocí nástěnek na jednotlivých třídách a na webových stránkách.
2. Zápis do mateřské školy

Do mateřské školy se přijímají děti zpravidla od 3 do 6 let na základě zápisu do MŠ, který probíhá vždy ve stanovenou dobu, zpravidla v měsíci březnu daného roku, dle daných kritérií. Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním a má na ně doklad. Do mateřské školy jsou automaticky přijímány děti z jeslového oddělení, které mají trvalý pobyt v MO 3.
V případě nenaplnění kapacity školy, nebo na uvolněné místo, může být dítě přijato i v průběhu školního roku. Vzdělává-li se dítě v MŠ pravidelně kratší dobu, než odpovídá provozu, může se ve zbývající době  vzdělávat další dítě. Děti mohou být přijímány na tříměsíční zkušební dobu (stanovuje ředitelka Mš), která počíná dnem nástupu dítěte do MŠ.

3. Ukončení docházky dítěte
Docházku dítěte do MŠ lze ukončit písemným rozhodnutím rodičů předaným ředitelce školy do vlastních rukou, nejpozději 14 dnů před skončením docházky dítěte.

Pravomoci ředitele k ukončení školní docházky dítěte:

Ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do MŠ písemným rozhodnutím jestliže:
- zákonný zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz Mš
- se dítě bez předchozí omluvy zákonného zástupce neúčastní předškolního    vzdělávání po dobu delší než dva týdny

        - pokud zákonný zástupce opakovaně neuhradí školné a stravné ve  stanoveném termínu  a nedohodne s ředitelem jiný termín úhrady 
4. Předávání dětí
     Učitelky i rodiče jsou povinni předávat si dítě vždy osobně na třídách.
 Pokud rodiče požadují vydávat dítě zmocněnému zástupci, nebo osobě mladší    18 let, musí zákonný zástupce toto stvrdit svým podpisem na zvláštním tiskopise         mateřské školy.

Rodiče předávají dítě do Mš zcela zdravé, bez příznaků nemoci nebo infekce. Trvalý kašel, průjem, zvracení, přetrvávající zelená rýma, červené spojivky očí jsou příznaky nemoci, i když děti nemají teplotu. Učitelky mají právo, v zájmu zachování zdraví dětí nepřijmout děti s nachlazením nebo jinými infekčními onemocněními a výše uvedenými příznaky do kolektivu dětí v Mš.
5. Omlouvání dětí z docházky 

Nepřítomnost dítěte v MŠ je nutné oznámit nejpozději do 8.00 hodin telefonicky (377 324 412), předem zápisem v sešitě docházky umístěném v šatnách dětí, nebo osobně učitelkám na třídách.

Při neomluvené absenci dětí do 8.00 bude oběd automaticky započítáván bez nároku na jeho vrácení.
Omlouvání dětí je důležité i pro včasné podchycení infekčních onemocnění.
6. Konzultace s rodiči

Denně se mohou rodiče informovat ve třídě při předávání dítěte a formou vývěsky v šatně dětí. Po dohodě je možná i konzultace s ředitelkou školy.

7. Společné schůzky s rodiči

Ve školním roce se uskuteční v září schůzka s rodiči. Přesné datum a program schůzky bude na vývěsce v šatnách dětí a na webových stránkách školy.

V průběhu školního roku se mohou rodiče společně s dětmi zúčastnit akcí školy. S plánem společných akcí (besídky, zahradní slavnosti, tvořivé dílny) se seznámí rodiče na vývěsce v šatnách dětí a na webových stránkách .

8. Školní jídelna

Rodiče mohou ovlivňovat podobu jídelníčku pro děti. Na žádost rodičů jsme omezili v jídelníčku hovězí maso. 

Jídelníček je sestavován na základě vyhlášky MŠMT 107/ 2005 Sb. o školním stravování a je přesně dodržena vyváženost jídelníčku dle spotřebního koše.
Stravné se platí inkasem na č. účtu 24031311/0100,konst.symbol 0308,var. symbol se neuvádí.
Mš nezajišťuje jakýkoli individuální dietní způsob stravování.
9. Školné

Školné jsou rodiče povinni platit v souladu s ustanovením § 6 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, v platném znění ve výši Kč 590,- měsíčně trvalým příkazem (bez července a srpna) na č. účtu 57634311/0100, var. symbol - školou přiřazené číslo, konst. symbol se neuvádí.,popř.po domluvě s řed. Mš, do pokladny školy v hotovosti vždy do 15. dne v měsíci. Školné mohou rodiče též platit čtvrtletně nebo pololetně.
10. Uspořádání dne

· 6:30 - 9:00 volné hry 

· 8:20 - 9:00  průběžná svačina 

· 9:00 - 10:00 řízená činnost 

· 10:00 - 11:45 pobyt venku 

· 11:45 - 12:30 oběd, zubní hygiena
· 12:30 - 14:00 odpočinek, relaxace, zájmové činnosti dětí 

· 14:00 - 16:00 hry, pohybové, estetické, poznávací činnosti, volné hry, kroužky, dle počasí pohybové aktivity na školní zahradě, pobyt venku

11.  Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí

· Péče o zdraví a bezpečnost dětí je dána § 5 vyhlášky o předškolním vzdělávání. Zde jsou přesně vymezeny požadavky na personální zajištění při vzdělávacích činnostech MŠ

· Pokud rodiče požádají, je jim v případě úrazu dítěte vyhotoven záznam o úrazu

· Při ochraně zdraví dětí postupuje MŠ v souladu se zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví v platném znění.

· Mateřská škola přijímá děti, které se podrobily stanoveným očkování a doloží tuto skutečnost písemným potvrzením lékaře na žádosti nebo v evidenčním listě

· Hygienické požadavky na provoz zařízení MŠ jsou dodržovány ve smyslu platných vyhlášek a norem

· V zimním období, kdy je výskyt nepříznivého klimatického ovzduší – přizpůsobuje MŠ pobyt dětí venku akutnímu stavu; v letním období je to zejména v souvislosti s vysokými teplotami okolo poledne, mění se poté režim dne tak, aby byly děti před nežádoucími vlivy chráněny a podřizuje se i pitný režim

· Z důvodu ochrany dětí a zaměstnanců před vniknutím neoprávněných osob do budovy školy je mateřská škola, kromě doby určené pro předávání nebo vyzvedávání dětí rodiči, uzamčena

Ochrana před patologickými jevy
– je zejména dána vštěpováním zdravého způsobu života

V rámci našeho ŠVP PV seznamujeme děti nenásilnou formou a přiměřeně jejich věku s výskytem těchto nežádoucích jevů ohrožujících jejich dětské chování správný vývoj. Snažíme se je upozornit na výskyt a pochopit nesprávnost těchto počínání jako je kouření, alkoholismus, drogy, virtuální hráčství, závislosti na drogách, patologické hráčství, vandalismus, kriminalita, násilnické chování a jiné další negativní formy chování. Naopak jsou děti motivovány a stimulovány příklady se smysluplným aktivním naplněním různých pozitivních zdravých činností, aby se naučily v budoucnu si správně vybrat a naplňovat svůj vlastní čas zdravým způsobem, nenudily se a neutíkaly k negativně náhradním činnostem“.

V rámci ochrany před diskriminací, nepřátelstvím a násilím upevňují učitelky ve třídách vztahy mezi dětmi, mezi dětmi a ostatními osobami v MŠ pozitivním komunikativním způsobem s cílem předcházet anebo řešit tyto uvedené projevy hned v počátcích. K tomu slouží dobře promyšlený ,,Školní vzdělávací program předškolního vzdělávání“, zejména v oblasti mravní výchovy.

Při pobytu dětí venku se učitelky řídí vyhláškou MŠMT č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání v plném znění.
Všichni pracovníci mateřské školy byli seznámeni s bezpečnostními opatřeními při práci s dětmi a svým podpisem se zavázali je dodržovat.

Učitelka zodpovídá za jí svěřené děti až do předání rodičům.Po předání dětí zákonným zástupcům,jsou již za své dítě plně odpovědni zákonní zástupci a zodpovídají za jeho bezpečnost po celém areálu i uvnitř Mš.
U tělovýchovného nářadí a náčiní je 1x ročně prováděna revize odbornou firmou, písek v pískovišti se 1x za 2 roky vyměňuje, na jaře se upravuje a čistí.

Mateřská škola je pojištěna proti krádeži i úrazu u Kooperativy a. s.

Při plavání dětí zodpovídají učitelky za děti mimo bazén, v bazénu za ně zodpovídají učitelky plavání.

Zahrada mateřské školy :
Z důvodu bezpečnosti dětí je zahrada Mš se zahradními prvky využívána pouze za přítomnosti pedagogických pracovníků.Rodiče se v areálu Mš zdržují jen po dobu nezbytně nutnou k vyzvednutí a převlečení dětí a opouštějí se svými dětmi areál Mš. Zahrada mateřské školy slouží jen pro potřeby dětí během vzdělávacího procesu za přítomnosti pedagogických pracovníků . 
V zájmu bezpečnosti dětí žádáme rodiče o jeho dodržování.

Do areálu Mš platí zákaz vstupu se psy a zákaz kouření
12. Práva a povinnosti  rodičů
Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte. Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a mateřské školy.

Rodiče mají právo:

· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich dítěte a poskytovaných dat o rodině

· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy

· vyjadřovat se k podstatným rozhodnutím mateřské školy týkajících se záležitostí vzdělávání dítěte

· přispívat svými nápady, připomínkami a náměty k obohacení výchovného programu školy

· na informace, poradenskou pomoc mateřské školy 

· seznámit se školním a třídním vzdělávacím programem mateřské školy
Povinnosti rodičů:
· dodržovat školní řád, řád používání školní zahrady, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byly seznámeni

· děti předávat i vyzvedávat osobně na třídách

·  při akutních stavech (horečce, zvracení, průjmu atd.) jsou rodiče povinni dostavit se pro své dítě neprodleně do 1 hodiny po telefonickém, nebo jiném upozornění školou, Mš se vždy musí dovolat alespoň na jedno z uvedených telefonních čísel
· informovat ředitele písemně o veškerých změnách ( např. změna bydliště, telefonů, pojišťovny atd)
· plnit pokyny pedagogických pracovníků školy v souladu s právními předpisy a školním řádem
· informovat školu o změně zdravotní způsobilosti dětí

· do mateřské školy přivádět děti zdravé, bez příznaku infekčních chorob (zvracení, silný kašel, rýma, průjem, vyrážka, zánět spojivek apod.)

· dokládat  písemně důvody nepřítomnosti dětí delší 2 týdny
· na vyzvání ředitele se osobně účastnit projednávání závažných otázek týkající se vzdělávání dítěte

· oznamovat škole údaje podle § 28 ods. 2 a 3 a další údaje podstatné pro vzdělávání a bezpečnost dítěte a změny v těchto údajích

· řádně hradit školné a stravné ve stanoveném termínu ( do 15. dne v měsíci)
13.   Práva dětí

Dítě má právo:

· aby mu byla společností poskytována ochrana 

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, právo na přátele, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

· na pomoc a služby poskytované mateřskou školou v záležitostech týkajících se vzdělávání

· na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v MŠ v souladu s § 29 školského zákona

14. Spolupráce s rodiči

Uvítáme spoluúčast rodičů při akcích a aktivitách školy, při tvorbě školního vzdělávacího programu předškolního vzdělávání.
Rodiče jsou informováni o třídním vzdělávacím programu v šatnách dětí a učitelky uvítají spolupráci při jeho plnění. Vzdělávací program je upraven podle individuálních potřeb dětí.

O akcích Mš, zahradních a všech společných akcí budou rodiče informováni prostřednictím vývěsek v šatnách dětí a webových stránek.

15. Sociální klima

Učitelka je povinna ochránit děti, které mohou být vystaveny hrozbám nebo aktům diskriminace, nepřátelství nebo násilí v důsledku jejich etnické, kulturní nebo náboženské identity. Učitelka je též povinna ochránit dítě před sociálně patologickými jevy jako je šikana, týrání, drogy apod.
16.  Majetek školy
Rodiče i učitelky jsou povinni vést děti tak, aby nedocházelo k poškozování majetku školy. V případě poškozování majetku školy dítětem mají rodiče povinnost projednat s ředitelkou školy opravu či náhradu škody.

17.  Donesené hračky z domova

       Mateřská škola neručí za jakékoli donesené hračky,hry, a jiné        
        z domova donesené věci např.sponky,gumičky,cenné předměty,mobily atd.

        Rodiče nesou zodpovědnost za to,že jejich dítě nenosí do Mš nebezpečné

        předměty.

              18. Podávání medikamentů v Mš, akutní zdrav.stavy
        V Mš se nepodávájí žadné medikamenty ani léčebné prostředky(kapky,masti).

Pedagogické pracovnice nejsou oprávněny k jejich podávání.V ojedinělých případech rodiče po dohodě  s ředitelkou Mš podepíší předem zvláštní formuláře,k tomu určené, s potvrzením od lékaře o nutnosti podávání během pobytu v Mš.
Do Mš jsou děti přijímány pouze zdravé.Při akutních stavech(horečce,zvracení,průjmu atd.) jsou rodiče povinni dostavit se pro své dítě neprodleně do 1 hodiny po telefonickém,nebo jiném upozornění školou. 

Mš se vždy musí dovolat alespoň na jedno z uvedených telefonních kontaktů.Mateřská škola není na izolaci nemocného dítěte zařízena ani stavebně,ani personálně,a proto v případě zjištění příznaku nemoci u dítěte okamžitě informujeme rodiče a požadujeme jeho vyzvednutí z kolektivu.
Zamlčování zdravotního stavu dítěte bude považováno za narušování řádu školy.

             19. Obsah předškolního vzdělávání
Předškolní vzdělávání zajišťují pedagogické pracovnice s odborným vzděláním.

Vyučujícím jazykem je jazyk český.

Vzdělávání ve 49. Mateřské škole se uskutečňuje podle Školního vzdělávacího

programu předškolního vzdělávání s názvem „Se čtyřlístkem, celým školním
rokem“, motto : Poznávej,ochraňuj a měj rád“.

Školní vzdělávací program je v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem

pro předškolní vzdělávání a v souladu s koncepcí školy. Rozvíjí osobnost
dítěte a nenásilně vzdělává ve všech oblastech. Je platný od 1.9.2013 na tři roky.
 Aktualizace od 1. 9. 2014 do 1. 9.2015.
Ve vlastním zájmu doporučujeme rodičům sledovat vývěsky v šatnách a webové    stránky školy.

Žádáme rodiče o nahlašování veškerých změn (telefony,adresa,pojišťovna atd.)

   Schváleno na pedagogické radě dne 28. 8. 2014
  Platnost: od 1. 9. 2014                                                        Bc.Helena Kaprasová

                                                                                            ředitelka školy

