V. Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Do naší školy mohou docházet žáci:

a) se zdravotním postižením – zrakovým, tělesným, mentálním, autismem, řečovými vadami, kombinovaným postižením, s vývojovými poruchami učení a chování

b) se zdravotním znevýhodněním – zdravotním oslabením a dlouhodobým onemocněním

c) se sociálním znevýhodněním – s nízkým sociálně kulturním postavením rodiny, ohroženi sociálně patologickými jevy, s nařízenou ústavní výchovou nebo uloženou ochrannou výchovou, žáci v postavení azylantů a účastníků řízení o udělení azylu 

Vzdělávání našich žáků se uskutečňuje v budově s bezbariérovým přístupem, v samostatných třídách speciálně upravených podle potřeb žáků (nastavitelné lavice, židle, relaxační koutky). Okolí školy a zahrada je upravena pro žáky s postižením.

V naší škole pracuje tým odborně kvalifikovaných pracovníků školy, SPC a rehabilitace. Jsou to: pedagogové, speciální pedagog, logoped, psycholog, pedagogičtí asistenti, osobní asistenti, fyzioterapeuti, terapeuti, externí lékaři. Fyzioterapeuti mimo jiné využívají Vojtovu reflexní terapii. Dle potřeb spolupracujeme s jinými odbornými zařízeními a specialisty z jiných resortů (např. SPC Šimkova pro zrakově postižené, koordinátor pro autisty,….). Tým spolu úzce spolupracuje a podílí se na co nejoptimálnějším rozvoji každého žáka. 

Pravidelně či operativně se scházejí při:

· odborných komisích

· poradách učitelů a pedagogických a osobních asistentů

· pedagogických a provozních radách

· společných konzultacích

· společné tvorbě IVP

· konzultacích s rodiči a zákonnými zástupci

Žáci jsou vzděláváni dle svých individuálních vzdělávacích plánů či plánů osobního rozvoje, s pomocí pedagogických a osobních asistentů. Je kladen důraz na individuální přístup k žákovi, na jeho potřeby a zvláštnosti. Třídy jsou většinou malotřídní, složeny z více ročníků a s malým počtem žáků ve třídě, dle potřeb jsou utvářeny pracovní skupinky. 

Žáci jsou vedeni k práci jak skupinové, tak i individuální. Obsah, formy a metody výuky jsou stanoveny individuálně dle potřeb žáka. Dle individuality žáků lze stanovit i odlišnou délku vyučovací hodiny, vyučování spojit do bloků, ve výjimečných případech rozložit ročník na dva roky, a to v případě dlouhodobé nemocnosti vyplývající z postižení žáka, apod.  

Pokud zdravotní postižení žáka nedovoluje plnit dané osnovy učiva, časová dotace předmětu může být snížena nebo nahrazena k posílení jiného předmětu. 

Dle potřeby jsou zařazeny předměty speciálně pedagogické péče např. TERAPEUTICKÁ HODINA (reiki, canisterapie, arteterapie), dle potřeb hodina logopedie, hodina zdravotní tělesné výchovy, grafomotoriky.  Dle typu řečové poruchy je možno zapojit alternativní formy komunikace, na které je vyškolen určený pedagog a logoped. 

Při přijetí žáka s autismem je nutno volit vhodné formy, metody, organizaci výuky a pomůcky dle konzultace s SPC. 

Při hodnocení výsledků ve škole je dle potřeb zohledněn druh a míra postižení. Snažíme se spolupracovat i s jinými školami a institucemi, které vzdělávají žáky se zdravotním postižením. 

S pracovníky SPC jsou mimo jiné konzultovány a řešeny problémy žáků s vývojovými poruchami učení, chování, LMD, DMO,…

SPC se dle potřeb účastní vyučování i mimoškolních aktivit.

Podporujeme talent a zájmy našich žáků vhodnou nabídkou zájmových kroužků a terapií a zároveň se snažíme o možnou nápravu daného postižení (např. grafomotorika, divadélko, prima vařečka, hliněná kulička - keramika, muzikoterapie, píšťalka, sportovní svět – určený především pro děti s obezitou, výtvarný svět,…)

Žáci se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním využívají dle potřeb různá podpůrná opatření a kompenzační pomůcky např.

· mechanický vozík

· elektrický vozík

· různé typy berlí

· ortézy

· chodítko

· dlahy

· polohovací pomůcky

· balanční a rovnovážné pomůcky

· rehabilitační míče

· ortopedickou obuv

· schody

· lezítko či lozítko

· speciální lžíce

· protiskluzová podložka pod talíř

· popruhy na židličku a popruhy na suchý zip

· ergoterapeutický stůl

· další pomůcky dle typu postižení jsou konzultovány s odbornými lékaři

didaktické pomůcky např.

· pískovnička

· trojhranný program

· násadka na tužku

· dlaha na držení tužky

· speciální nůžky

· speciální písanky s pomocnými linkami, písanky pro leváky, velkoformátové písanky s grafomotorickými cviky

· destičky na psaní

· piktogramy

· alternativní komunikační systém

· PC se speciální klávesnicí se zvětšenými tlačítky

· Logico

· stavebnice

· pomůcky na zlepšování jemné motoriky

· názorný a obrazový materiál z nakladatelství Alter, Prodos, SNP, Artemis, Pallas, Nomiland, Wesco a další

· další pomůcky dle typu postižení jsou konzultovány, popřípadě zapůjčeny ze speciálních center a poraden

Tito žáci jsou častěji zařazováni na léčebný program do lázní. Třídní učitel v průběhu jejich absence v naší škole úzce spolupracuje s učitelem v lázních a předává mu důležité podklady a informace o žákovi. V případě dlouhodobé absence z důvodu nemoci zajistí třídní učitel náhradní individuální vzdělávání žáka.

Naši školu navštěvují i žáci se sociálním znevýhodněním.

Žáci z rodinného prostředí s nízkým ekonomickým a sociálně kulturním postavením jsou častěji ohroženi sociálně patologickými jevy. Proto v naší škole pracuje sociální pracovnice a psycholog, kteří se snaží věnovat rodinám i žákům specifickou péči. Zařazují např. rodinnou terapii, spolupracují s úřadem sociální péče, etopedem atd.

U žáků z  kulturně odlišného prostředí věnujeme pozornost důkladnému osvojení českého jazyka, seznámení s českým prostředím, jeho kulturními zvyklostmi a tradicemi. Na druhé straně zařazujeme do výuky materiály o historii, kultuře a tradicích jejich národností. Učitel vytváří ve třídě i ve škole příznivé klima, volí vhodné přístupy a snaží se dobře poznat rodinné prostředí žáka.
PRODLOUŽENÍ POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY NA 10 LET

- ROZKLAD 1. ROČNÍKU
Žáci, kteří navštěvují naši školu, patří z velké většiny mezi žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Každým rokem při nástupu prvňáčků se nám potvrzuje naše domněnka, že právě tyto děti mají s přestupem z mateřské školy do základní školy velké problémy a potíže a to i přes maximální individuální přístup a podporu pedagogických asistentů. Z tohoto důvodu považujeme za nutnost u vybraných dětí tzv. rozklad prvního ročníku. 
Rozklad 1. ročníku znamená, že se učivo 1. ročníku rozloží do dvou let a žák tedy plní tento ročník ne jeden, ale dva školní roky. Tím je tedy jeho povinná školní docházka prodloužena o jeden rok a žák tedy plní povinnou školní docházku 10 let. Tak je mu dán dostatek času na adaptaci, seznámení se s novými speciálními pomůckami či novým komunikačním systémem, které případně pro svou práci potřebuje.

Cílem není prodlužovat dítěti povinnou školní docházku, ale ulehčit a co nejvíce zpříjemnit nástup do školy, tak aby vedl k utvoření pozitivního vztahu k učivu a vzdělávání všeobecně. 

Prodloužení povinné školní docházky je určeno dětem, které splňují daná kritéria (viz. dále), mají doporučení SPC či psychologa.

Podmínky pro prodloužení povinné školní docházky:

1) udělení rozkladu je nutné rozhodnout nejdříve po 3 měsících školní docházky, nejdéle pak do konce 1. pololetí,

2) rozklad může navrhnout: třídní učitel, speciální pedagog, psycholog,
3) s rozkladem musí souhlasit zákonný zástupce dítěte, ředitel školy,
4) důvody k rozkladu ročníku musí být podloženy odborným posudkem SPC, nebo psychologa,

5) rozklad ročníku musí být zahrnut v Individuálním vzdělávacím plánu dítěte.

Pro koho je prodloužení povinné školní docházky určeno:
· v případě naší školy pro žáky, kteří na základě své diagnózy trpí omezením pohybu horních končetin, mají zhoršenou jemnou motoriku a tím jsou omezováni takřka ve všech předmětech, ve kterých mají zapisovat, či kreslit. 

· žáci, kteří se seznamují s novým komunikačním systémem (např. VOKS),

· žáci, kteří se seznamují s novými speciálními pomůckami (žáci, kteří nemohou používat běžné psací potřeby a učí se pracovat např. na počítači se speciální klávesnicí),
· žáci se závažnými poruchami pozornosti, které není možno zvládnout ani speciálně pedagogickým přístupem,

· žáci s rozvíjejícími se poruchami učení (v závislosti na míře závažnosti),

· žáci s mentálním postižením v kombinaci s hypoaktivitou, apod.
Prodloužení povinné školní docházky není udělováno na základě diagnózy žáka, ale na základě průběhu vzdělávání a dosahovaných výsledků v době alespoň prvního čtvrtletí až pololetí. Pokud žák ani na konci prvního pololetí nedosahuje výsledků (ani s podporou IVP), kterých by měl dosahovat, je vysoká pravděpodobnost, že nezvládne učivo prvního ročníku do konce školního roku a zde je nabízeným řešením právě rozklad 1. ročníku. 
Posuzování rozkladu patří, jak již bylo zmíněno výše, odborným pracovníků SPC (speciálnímu pedagogovi či psychologovi). Ti se řídí nejen standardizovanými testy, ale také v případě potřeby konzultují s třídním učitelem stav vědomostí v závislosti na požadavcích zakotvených v ŠVP. 

Prodloužení povinné školní docházky je chápáno jako možnost, která je určena pouze pro vybrané žáky a jeho cílem je těmto dětem pomoci a podpořit je v jejich snažení.

