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1. Obecná charakteristika mateřské školy
   Mateřská škola Citov se nachází v budově zámku, který byl postaven v empírovém stylu. Nechal jej v roce 1845 postavit Tobiáš Pauspertl z Drachenthalu. Rytíři de Navarrové zámek zdědili v roce 1908 a vlastnili jej do roku 1945. Mateřská škola byla v zámku zřízena 15. května 1954. Zámek má doposud původní okna s dřevěnými okenicemi, nábytek 
a na stropech se dochovaly stropní malby, které jsou památkově chráněné. Zahrada okolo zámku prošla revitalizací. Podle dochovaných fotografií byla z části uvedena do původního stavu. V prvním patře zámku se buduje depozitář, kde je přestěhován veškerý dochovaný starodávný nábytek, který se nacházel v ředitelně a na chodbách. V budově sídlí i obecní úřad a knihovna.

  Mateřská škola Citov je jednotřídní MŠ s kapacitou 24 dětí. Navštěvují ji děti od tří let věku, dle možností mohou být přijímány také děti mladší tří let. Předškolní docházku děti ukončí v šesti letech, děti s odkladem školní docházky potom v sedmi letech. 

Vnitřní podmínky:
  Mateřská škola zaujímá více jak polovinu plochy v přízemí. Její velké místnosti, s historicky vzácnými a památkově chráněnými nástropními malbami, byly postupem doby přizpůsobovány potřebám dětí a provozu školy. V současné době jsou využívány tři místnosti ke hrám, učení, stolování i odpočinku.  
Třída je vybavena ergonomickým nábytkem. Třída sloužící především jako herna je v průběhu celého dne využívána k individuálním a skupinovým činnostem nejrůznějšího zaměření. Police a skříně s hračkami, pomůckami a hrami jsou umístěny tak, aby byly dětem přístupné a aby si je děti mohly samy podle svého zájmu půjčovat. Ostatní vybavení je umístěno na dosah a dohled dětí, zpravidla v úrovni očí dětí. 
  Zdi místnosti i chodby budovy jsou vhodně doplněny o malované dětské motivy, aby prostředí MŠ bylo pro děti esteticky motivující a vytvářelo tak příjemný dojem pro všechny návštěvníky MŠ. Interiér MŠ je dle možností a finanční dostupnosti průběžně obnovován a modernizován.
  Každé dítě má v šatně svoji skříňku na oblečení a polici na boty. Sociální zařízení je vybaveno sprchou, umyvadly a dětskými toaletami. Všechno vybavení je přizpůsobeno tak, aby odpovídalo všem antropologickým požadavkům.
 Přivezená strava je připravována v kuchyni, která je vybavena kuchyňskou linkou, elektrickým sporákem, lednicí, mikrovlnou troubou, myčkou nádobí a také automatickou pračkou, kde se pere ložní prádlo a ručníky. Obědy jsou dováženy ze Školní jídelny v Brodku u Přerova.

Vnější prostory
 V bezprostřední blízkosti zámku se nachází přírodně krajinářský park. Děti jsou denně obklopeny přírodou, která je ideální pro různé školní vycházky za poznáním a je také neutuchajícím zdrojem námětů pro enviromentální výchovu. Zahrada je vybavena pískovištěm a průlezkami pro děti mateřské školy. Dále se zde nachází volná zatravněná plocha vhodná pro pohybové hry dětí.
 Způsob hospodaření 
Zřizovatelem a provozovatelem mateřské školy je Obec Citov, která se podílí na zabezpečení provozu a materiálních podmínek.
Podmínky stravování
Mateřská škola nemá vlastní vývařovnu. Prostory kuchyně slouží pouze pro výdej stravy, která se v současné době dováží ze Školní jídelny v Brodku u Přerova.
2. PLÁNOVANÝ ROZVOJ ŠKOLY

HLAVNÍ VIZE:

· Hlavní vizí koncepčního rozvoje je budovat dobré jméno mateřské školy Citov a všemi možnými a dostupnými prostředky usilovat o její celkový rozvoj a prosperitu.

· Dalším cílem je všestranný rozvoj osobnosti dětí, podporovat rodinnou pohodovou atmosféru.

· Být otevřenou a vstřícnou organizací pro děti, rodiče, prarodiče i pro všechny přátele školy.

· Udržovat kvalitu vzdělávání a výchovy dětí tak, aby byla Mateřská škola v Citově vyhledávanou institucí.

ŠVP Mateřské školy Citov se nazývá „Hrajeme si celý rok“. Mým cílem bude aktualizovat ŠVP, který by měl vycházet z krásného přírodního okolí mateřské školy a bude zaměřen na všestranný rozvoj osobnosti dětí. Výchovně vzdělávací proces bude doplňovat také podpora zdravého životního stylu, který je pro novou generaci dětí velmi důležitý. Děti povedeme k lásce k přírodě živé i neživé a tento program bude vycházet právě z regionálních i místních podmínek. Snahou bude obohatit dětský svět také o nové poznatky o přírodě, o vědomosti z oblasti botaniky, zoologie a hlavně ekologie.  
Náš školní vzdělávací program bude sestaven tak, aby vyhovoval daným podmínkám naší mateřské školy, avšak respektoval všechny zásady Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. ŠVP Mateřské školy Citov v první řadě bude respektovat potřeby dětí, jejich nadání a zájmy s ohledem na jejich individualitu. Cíle vzdělávání budou voleny tak, aby byly přiměřené individuálním zvláštnostem dětí s ohledem na jejich schopnosti. Důležitým vodítkem pro nás bude systém SMART (cíle musí být srozumitelné, měřitelné, akceptované, reálné a termínované). Jedině tak zajistíme vysokou efektivnost vytyčených cílů a současně i kvalitu celého výchovně vzdělávacího procesu, prostřednictvím kterého můžeme působit na všestranný rozvoj osobnosti dítěte a to v oblasti kognitivní, afektivní i psychomotorické.

Dalším důležitým cílem pro nás bude vytvoření zdravého prostředí mateřské školy, které je pro děti bezpečným útočištěm. Budeme usilovat o to, aby naše mateřská škola nabízela dětem všechny podmínky potřebné pro rozvoj zdravého sebevědomí a tím tak předcházela vzniku patologických projevů chování.

Záměrem koncepce je neskromné přání, aby Mateřská škola Citov dosahovala vysoké úrovně výchovy a vzdělávání a díky kvalitní pedagogické práci s dětmi se tak podílela na utváření dobrého jména Mateřské školy v Citově.
Zájmem nás všech je dobrá spolupráce se zřizovatelem, s místními organizacemi, se sponzory, s rodiči a neméně důležité je pro nás všechny také udržování dobrých vzájemných vztahů s veřejností. 

2. 1. Výchova a vzdělávání
Cíl: Všestranný rozvoj osobnosti dítěte a všech jeho osobnostních složek, rozvoj myšlení, podpora aktivity dětí při získávání nových poznatků, rozvoj zdravého sebevědomí, postupné osvojování správných a kladných postojů a společenských hodnot potřebných pro budoucí život ve společnosti, získávání základů pro utváření správného světového názoru.

· Usilovat o prožitkové učení, dát dětem prostor k samostatné tvořivosti, děti musí mít rovněž možnost vlastní individuální volby činností, aktivit a her, nabízet dětem podnětné prostředí pro jejich hry, snažit se tak rozvíjet jejich kreativitu a myšlení.

· Respektovat přirozené potřeby dětí, vycházet z jejich individuálních potřeb, vhodně volit aktivity, plánovat, podporovat rozvoj kladných stránek osobnosti, respektovat osobnost dítěte, posilovat u dětí sebevědomí, vůli, emoce i city a ke každému dítěti přistupovat rovně a bez předsudků, zajistit každému jedinci nejlepší potřebnou péči.

· Nabízet takové aktivity, aby přinesly dětem spoustu nových poznatků o společnosti i o okolním světě, prostřednictvím vlastního vzoru pomáhat dětem utvářet hodnotový žebříček a získávat poznatky o zdravém životním stylu – obecná prevence a ochrana zdraví, vést děti k poznání, že nejcennější je lidský život a zdraví.

· Při výchovně vzdělávacím procesu využívat vhodných metod a forem práce, důkladně promýšlet organizaci všech aktivit, a tak zajistit jejich efektivitu, správně a vhodně děti na práci motivovat. 

· Umět dětem naslouchat a na podněty reagovat pružně, dát dětem dostatek prostoru k aktivní komunikaci s dětmi i s dospělými, pomocí komunikativních kruhů rozvíjet slovní zásobu dětí a odbourávat strach z komunikace před ostatními, snažit se o pocit jistoty, vždy být dětem poradcem i oporou.

· Při práci využívat didaktických her a pomůcek, které vedou k rozvoji myšlení, pozornosti a soustředění. Důležitou roli při pedagogické práci s dětmi zastává metoda individuálního přístupu a také metoda názornosti.

2. 2. Personální podmínky

Cíl: Utvářet kvalitní pracovní prostředí pro všechny zaměstnance, snaha o vytvoření příjemného pracovního klima, které vede ke zvyšování kvality a efektivity práce, dbát na individuální úctu ke všem zaměstnancům, pedagogickým i nepedagogickým.

Personální zajištění školy je pro správný chod organizace nesmírně důležitou oblastí. Cílem ředitelky školy je vytvořit tým odborníků s profesionálním přístupem, vytvářet a podporovat přátelskou a klidnou atmosféru ve škole.
Důležitým faktorem pro optimální klima školy je vytvoření vzájemné důvěry, spolupráce a komunikace mezi všemi zaměstnanci, ale i rodiči a v neposlední řadě i širokou veřejností.
· Dbát na odbornou kvalifikaci pedagogických zaměstnanců, důsledně vést výběrová řízení při hledání nových zaměstnanců.
· Podporovat všechny zaměstnance mateřské školy v dalším vzdělávání formou nabídky seminářů dle vlastní volby nebo dle potřeb organizace, podporovat tak profesní růst zaměstnanců a snažit se neustále sledovat nové trendy ve vzdělávání. 

· Zajistit zaměstnancům mateřské školy bezpečné pracovní prostředí formou spolupráce s odbornou institucí v oblasti BOZP a prostřednictvím pravidelných školení všech zaměstnanců zmenšovat riziko vzniku možných pracovních úrazů dospělých a žáků.

· Dbát na dodržování pracovního řádu všemi zaměstnanci, dohlížet na jejich bezpečné chování, které by mělo být v souladu s dohodnutými interními podmínkami.

2. 3. Řízení MŠ a organizační podmínky

Cíl: Vypracovat kvalitní vnitřní i organizační řád školy tak, aby byla zajištěna bezpečnost dětí i zaměstnanců, organizaci dne, dále také všechny nadstandardní aktivity přizpůsobit podmínkám MŠ a jejímu provozu.

Z funkce ředitelky školy vyplývají povinnosti vedoucího pracovníka, organizačně i finančně zajistit chod školy, plánovat, kontrolovat, evaluovat, sebehodnotit, používat vhodné způsoby komunikace se zaměstnanci školy, s rodiči, s širokou veřejností i místními institucemi, organizacemi a spolky. V procesu řízení školy se ředitelka řídí platnými právními předpisy.
· Statutárním zástupcem organizace je ředitelka školy, zřizovatelem je obec Citov. MŠ se řídí pokyny a platnými předpisy MŠMT, dále školským zákonem a jeho vyhláškami.
· Důležitým prvkem vedení organizace je vymezit všem zaměstnancům pravomoci a pracovní povinnosti dle jejich náplně práce a ředitelka školy dbá na jejich dodržování a plnění.
· Organizaci celého dne v MŠ promyslet tak, aby byly zohledněny přirozené potřeby dětí, celodenně poskytovat dětem podnětné prostředí vhodné pro jejich zdravý vývoj, vzdělávání i relaxaci.
· Dbát na dodržování stanoveného denního režimu, poskytnout dětem dostatek prostoru ke hrám, promýšlet činnosti i jejich organizaci, veškeré aktivity volit s ohledem na věk dětí a na jejich schopnosti, korigovat náročnost i délku činností, aby byly pro děti splnitelné.
· Provozní řád určuje základní podmínky chodu a provozu MŠ, je sestaven dle potřeb instituce a zohledňuje i požadavky rodičů (týká se provozní doby MŠ), vždy ale musí být zajištěna bezpečnost všech dětí i zaměstnanců. 
· ŠVP sestavuje ředitelka MŠ v úzké spolupráci s paní učitelkou. Ředitelka MŠ vypracuje hospitační řád, evaluaci školy včetně výroční zprávy o hospodaření a provozu MŠ za uplynulý školní rok.
· Plnění pracovních povinností prověřuje ředitelka MŠ na pravidelných provozních poradách, hospitacích nebo při namátkových kontrolách. Provozní porady budou probíhat pravidelně na počátku nového měsíce, dále dle potřeby, aby byl zajištěn provoz celé instituce v případě 
plánovaných absencí pedagogů a předešlo se tak případným nesnázím s provozem. V případě závažnosti problému nebo situace ředitelka školy svolá mimořádnou provozní poradu.
Pokud dochází k projednání a k řešení všech nutných záležitostí během provozu pravidelně, jde o nejschůdnější cestu k vytvoření klidné a efektivní pracovní atmosféry.

2. 4. Ekonomické a materiální podmínky

Cíl: Dbát na celkovou vybavenost mateřské školy, pravidelně doplňovat a obnovovat didaktické pomůcky a hračky, modernizovat prostory dle možností a potřeb tak, aby naše mateřská škola odpovídala trendům moderního předškolního zařízení.

Mateřská škola Citov je nezisková příspěvková organizace. Finanční dotaci na provoz a výdaje s ním spojené (spotřeba plynu, elektřiny, vody, dále také nutné opravy, rekonstrukce aj.) zajišťuje zřizovatel. Finanční dotaci poskytuje také krajský úřad (platy pedagogických i nepedagogických  zaměstnanců). Vedení MŠ se bude snažit získávat finance také cestou spolupráce s místními sponzory a dárci nebo využívat výdělku z různých akcí, které každoročně MŠ pořádá a tím přispět k pokrytí nadstandardních potřeb dětí i celé MŠ.


· Důležitým bodem je správně a efektivně hospodařit s financemi. Vymezit finanční částku potřebnou na úpravu interiéru MŠ a na jeho výzdobu.
· Společně s podporou zřizovatele se celoročně starat o celkový stav a vzhled budovy, také o úpravu venkovního prostředí a okolí školy. Dále sledovat stav atrakcí na dětském hřišti, renovovat je, případně dokupovat nové funkční atrakce a hračky na školní zahradu a modernizovat celkový vzhled hřiště z důvodu bezpečnosti všech dětí.

· Průběžně dle potřeb doplňovat hračky, pomůcky a různé jiné potřeby (výtvarný materiál, pomůcky na cvičení, aj.) tak, aby rozvíjely kreativitu dětí, fantazii i myšlení a staly se tak prostředkem k všestrannému rozvoji osobnosti dětí. Množství pomůcek se odvíjí od celkového počtu dětí.

· Sledovat novinky a trendy ve vzdělávání a výchově a doplňovat pravidelně školní knihovnu o odbornou současnou literaturu, rozšiřovat rovněž dětskou knihovnu o naučnou i odpočinkovou relaxační literaturu – encyklopedie, pohádky, obrázková leporela, soubory novách pracovních listů, knihy o přírodě živé i neživé, doplňovat obrazový materiál a různé výukové programy pro děti na PC nebo hudební CD a pohádky.

2. 5. Spolupráce s rodiči

Cíl: Ze strany mateřské školy je důležitá dostatečná informovanost rodičů prostřednictvím webových stránek, udržování kvalitní vzájemné komunikace, využívat pomoci rodičů při organizaci a pořádání akcí školy.

Zaměstnanci školy budou využívat vhodné metody vzájemné komunikace vedoucí k navázání přátelského vztahu založeného na důvěře a toleranci. Mateřská škola bude podporovat spolupráci s rodinami i veřejností pořádáním společných aktivit a činností, kreativních a tvořivých dílen. 
· Webové stránky školy neustále aktualizovat a zveřejňovat všechny důležité a plánované akce školy.
· Informace rodičům předávat ústně při denních konzultacích při předávání dětí nebo formou informační nástěnky. 
· Nabídnout rodičům dle potřeby osobní soukromé konzultace ohledně chování a vývoje jejich dětí nebo odborné poradenství ve spolupráci s PPP a SPC. 

· Pořádat pro rodiče a děti nejrůznější akce, veřejná vystoupení, besídky a přátelská posezení přímo v prostorách mateřské školy nebo v prostorách k tomu určených.

· Být vstřícní v případě řešení problémů, pomoci radou, pochopením, projevem empatie, snažit se při jednání hledat kompromisy, aby rodiče měli ve vedení mateřské školy i ve všech pedagogických zaměstnancích oporu a tím přispívat k rozvoji kladné vzájemné komunikace.

· Snažit se zapojovat rodiče do akcí školy formou spoluúčasti, organizace akcí a využívat tak jejich potenciálu.

· Využívat nabídek rodičů i jejich nápadů, řešit a projednávat připomínky rodičů na pravidelných třídních schůzkách nebo dle potřeby i soukromě.

2. 6. Spolupráce s obcí a organizacemi

Cíl: Aktivní zapojení mateřské školy do veřejného dění v obci a vytváření  dobré spolupráce s ostatními organizacemi.

· Důležité je dbát na dobré vzájemné vztahy se zřizovatelem – společná setkání na akcích nebo v prostorách obecního úřadu, také přímo v prostorách MŠ.

· Účastnit se kulturních akcí pořádaných obecním úřadem formou veřejných vystoupení a různých kulturních programů.

· Úzce spolupracovat se Základní školou v Brodku u Přerova, pravidelnými vzájemnými návštěvami usnadnit předškolákům vstup do základní školy (projekt„Předškoláček“).

·  Spolupracovat s místními organizacemi a spolky formou spoluúčasti na různých školních akcích, podporovat uctívání lidových tradic a zvyků v obci.
· Prohlubovat spolupráci a kladné vzájemné vztahy s organizacemi a institucemi i mimo obec (zájezdová divadla, policie ČR, lékařská fakulta OL, ČSČK – prevence úrazů a výukové programy formou pohádek).

· Důležitá je spolupráce MŠ s odbornými institucemi (PPP, SPC, odborní logopedové a jiní odborní specialisté), také spolupráce s okolními mateřskými školami je nesmírně potřebná z důvodu zajištění provozu v době letních prázdnin.

Mateřská škola se bude aktivně podílet na prohlubování spolupráce se všemi institucemi, organizacemi nebo i jednotlivci, neboť tak získává bohaté zkušenosti a děti nové a zajímavé poznatky. Děti mají možnost při veřejném styku zapojit se do dění v obci a získávat pocit potřebnosti a důležitosti. Díky vzájemné a kladné spolupráci se rozvíjí u dětí také základy pocitu sounáležitosti a rodáctví. To je v dnešní době velmi důležité, neboť nová a mladá generace je budoucností všech obcí.

3. PROFILACE MATEŘSKÉ ŠKOLY

Pro zdravý rozvoj dítěte je nesmírně důležité nabídnout mu podnětné prostředí, které by se podílelo na rozvoji jeho fantazie, myšlení, kreativity, komunikace, zkrátka takové prostředí, jenž všestranně rozvíjí jeho osobnost. Mateřská škola je právě tou institucí, která přebírá štafetu po rodině. 
Pro dítě je už sám vstup do MŠ náročný na jeho psychiku, prožívá první adaptační problémy a my jsme tu od toho, abychom tuto náročnou cestu dítěti pomohli překlenout a zvládnout a rodičům nabídnout bezbariérovou komunikaci, otevřenost a vstřícnost a to „předadaptačním programem“.

Snahou nás všech bude podporovat zdravý rozvoj osobnosti dítěte i jeho celkový zdravý vývoj. Měli bychom dětem nabízet činnosti a aktivity prohlubující zájem o nové nepoznané věci a hlavně o okolní svět, který nás všude obklopuje. Je důležité, aby děti v mateřské škole získaly dostatek poznatků a zkušeností potřebných k životu ve společnosti, aby v budoucnu dokázaly čelit všem problémům a situacím, které jim život přinese.

Velkým cílem naší MŠ bude nabídnout dětem kvalitní výchovu a vzdělávání, aby při odchodu z mateřské školy byly komplexně vybaveny po všech stránkách a do základní školy přicházely s patřičným zdravým sebevědomím. 
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