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Dodatek č. 2 ke Školnímu řádu – distanční vzdělávání
Distanční vzdělávání je zakotveno v § 184 a zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění novely č. 349/2020 Sb. 
Způsob komunikace s žáky a jejich zákonnými zástupci v době distanční výuky je na naší škole v současné době pomocí Skypu a WhatsAppu. 
Distanční vzdělávání se dělí na: 

a) Vzdělávání on-line, kdy vzdělávání probíhá především prostřednictvím internetu a je podporováno nejrůznějšími digitálními technologiemi a softwarovými nástroji. Rozlišujeme synchronní a asynchronní on-line výuku. Synchronní on-line výuka je forma vzdělávání, kdy je pedagog propojen s žáky prostřednictvím domluvené komunikační platformy (na naší škole aplikace Skype) ve stejném čase. Asynchronní on-line výuka je forma vzdělávání, kdy jsou pro tento druh práce využívány nejrůznější platformy, portály, aplikace atp. a žáci pracují na zadané práci a úkolech v jimi zvoleném čase a svým tempem. 
b) Vzdělávání off-line neprobíhá přes internet a k realizaci nepotřebuje ve větší míře digitální technologie. Nejčastěji se jedná o samostudium a plnění úkolů z učebnic a učebních materiálů či pracovních listů.
Na naší škole probíhá synchronní on-line výuka jednu hodinu denně v každé skupině, kdy žáci jsou rozděleny v každé třídě do méně početných skupin. Zbytek výuky je prováděn většinou off-line, popř. asynchronně on-line, kdy žáci plní zadané úkoly dohodnuté s vyučujícím. Vypracované úkoly pak žáci, popř. jejich zákonní zástupci, posílají vyučujícím k hodnocení.
Žáci mají po dohodě s vyučujícím možnost konzultace na Skypu. Cílem je, aby nikdo nezůstal mimo systém a každý pracoval přiměřeně svým možnostem a podmínkám.
Pokud se žák ze závažných důvodů nemůže zúčastnit distančního vzdělávání, omlouvá ho jeho zákonný zástupce telefonicky třídní učitelce.

Při hodnocení výsledků vzdělávání preferujeme slovní hodnocení. V případě delšího trvání distanční výuky budou žáci hodnoceni dle klasifikačního řádu.
Platnost od 14.10.2020
V Ludvíkovicích 13.10.2020







Mgr. Lenka Demuthová
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