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Ředitelka Mateřské školy Orangery stanovila následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.
Při přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání je třeba dodržet podmínky stanovené zvláštním předpisem. Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo pravidelným očkováním nebo má doklad, že je proti nákaze imunní či potvrzení, že se nemůže očkovat pro kontraindikaci.
Do mateřské školy jsou přijímány děti zpravidla od 3 let, děti mladší jsou přijímány v případě volné kapacity za předpokladu, že zvládnou požadavky RVP PV, jsou schopné se adaptovat na prostředí MŠ, zvládají sebeobsluhu.
Přednostně bude přijato:
· Dítě přecházející z jeslí OrangeryPark, o.s.
· Dítě, jehož sourozenec v době zápisu navštěvuje jesle, MŠ nebo ZŠ Orangery, s.r.o.
· Dítě, jenž bude mít v MŠ celodenní docházku
 
O přijetí nerozhoduje bydliště žáka, náboženská či kulturní příslušnost, zdravotní handicap ani úroveň znalosti anglického jazyka.
Rozhodnutí o přijetí schvalují jednatelka a ředitelka školy.
 
Pokyny k zápisu:
Zápisy pro školní rok 2021/2022 proběhnou jednotlivě a to v době od 2.5 do 16.5.2022.
 Konkrétní termín a čas je na individuální domluvě s paní ředitelkou na reditelka-ms@orangery.cz či na tel.602 662 887
Zákonný zástupce dodá vyplněnou žádost o přijetí, evidenční list s potvrzením od lékaře o splnění řádného očkování. Doklad o řádném očkování dle očkovacího kalendáře nemusí předkládat zákonný zástupce dítěte, které před začátkem školního roku dovrší pěti let.
Zákonný zástupce podepíše souhlas o ochranně osobních údajů, přihlášku ke stravování a uzavře s Mateřskou školou závaznou smlouvu  o podmínkách a úhradě vzdělávání dle platného ceníku na webových stránkách www.orangery.cz
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