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Hodnocení školního roku 2020/21         
      Ve školním roce 2020/21 jsme opět vycházeli z konkrétních potřeb dětí, respektovali jsme jejich zájmy a maximálně spolupracovali s jejich rodiči. Průběžným naplňováním dílčích cílů jsme během roku směřovali k dosažení dílčích kompetencí. Jejich zvládnutí bylo individuální, každopádně všechny děti, které nastoupí v září do základní školy, jsou pro tento přechod podle našeho názoru zralé.
 Třída Kytička: Do základní školy odchází 13 dětí, odklad školní docházky mají letos dva chlapci, jedno děvče se stěhuje do CB. Během roku se nám nepodařilo splnit všechna naplánovaná témata-důvodem bylo uzavření mateřské školy kvůli koronaviru. Nejvíce zájmu vzbudilo u dětí téma “Hola, ozývá se škola“. Letos se příliš nedařila pravidelná setkávání s policistou Pípalem, který je upozorňoval na různá nebezpečí, se kterými se v životě mohou setkat (cizí lidé, vandalismus, drogy, provoz na silnicích…) a návštěvy divadel ve školce. Děti téměř všechno zajímalo, byly většinou velice aktivní a též rodiče přistupovali k různým našim aktivitám se zájmem a pochopením. V letošním školním roce se nám nepoštěstilo chodit na zimní stadion bruslit (koronavirus!). Ze stejného důvodu jsme letos nechodili ani na tenisovou školičku nebo do plaveckého bazénu ☹. V letošním školním roce akci RAFTY zorganizovali sami rodiče. Přistupovali k její organizaci velice zodpovědně, sami si vše naplánovali a zařídili a respektovali veškerá hygienická opatření a nařízení vlády. Poslední akcí, kterou jsme pro předškoláky připravili, bylo šerpování předškoláků za přítomnosti pouze rodičů – bez prarodičů a sourozenců. Děti rodičům zazpívaly, byly odměněny šerpami a diplomy a daly si malé pohoštění. Rovněž pečení buřtíků na zahradě proběhlo v menším počtu osob, než jsme byli v minulých letech zvyklí. Spolupráce s rodinami dětí byla i v letošním školním roce velmi pestrá. Byly vytvořeny činorodé partnerské vztahy mezi školou a rodinami, rodiče se aktivně zapojovali do různých činností školy, velmi tvořivě obohacovali její program a otevřenými reakcemi nabízeli zpětnou vazbu nám učitelkám. Průběžné dialogy o dětech byly součástí každodenního setkávání, ačkoli nemohli chodit mezi nás do třídy, jako jsme byli zvyklí. 
Třída Beruška: Během letošního školního roku nastoupilo do školky celkem 14 dětí. Od ledna přibyl ve třídě chlapec s podpůrnými opatřeními v doprovodu nové paní asistentky. Děti se postupně stávaly samostatnějšími v sebeobslužných činnostech, začaly projevovat své zájmy a přímo se podílely na výběru témat a některých činností. Děti postupně vytvářely kamarádské dvojice nebo party. Děti v této třídě projevovaly velký zájem o zpívání a rytmizaci. Starší děti se začaly ochotně kamarádit s mladšími. Při ranní hře si děti častěji vybíraly konstruktivní hry, zvláště pak Polykarpovu stavebnici, Lego, auta a zvířátka. Dále pak rozvíjely námětové (na lékaře, pejsky, rodinu) a dramatické hry, oblíbily si řešení nejrůznějších úkolů didaktické hry Logico, tvoření z papíru, či kreslení, vybarvování a malování a rovněž tancování. U některých došlo k výraznému posunu kresby a také se u nich začal projevovat zájem o písmenka. Někteří se zvládli na konci školního roku podepsat křestním jménem nebo iniciálami. Děti si zdokonalily komunikační schopnosti, především při volných hrách a při řešení konfliktních situací. Dále si děti oblíbily zvukové i slovní hádanky a těšily se na předčítání pohádek před odpočíváním. S příchodem jara jsme na přání dětí začali zajímat o hmyz. Děti si stávaly osvojily poznatky o přírodě a velmi intenzivně vnímaly změny v přírodě i ve svém bezprostředním okolí. Naučily se několik písniček a básniček a s postupným rozvolňováním se děti měly možnost zúčastnit výletu do ZOO Ohrada a do Českých Budějovic-Pandy. Zúčastnily se závěrečné zahradní slavnosti a s rodiči si na raftech sjely úsek Vltavy. Individuální pokroky jsme zaznamenali (pouze dětem, o kterých jsme měli dostatek informací z pozorování) do hodnotících listů. Děti se zdokonalily i v oblasti tělesných cvičení. Zvládaly provádění základních zdravotních cviků, rozpoznávaly běh, různé druhy chůze, lezení a především poskoků. Starší děti zvládly, až na malé výjimky, kotoul vpřed, házení a chytání míče.  Dokázaly zareagovat na zvukový signál. Ochotně zkoušely svou vlastní hbitost a odvahu na hracích prvcích a průlezkách na školní zahradě, začaly se zajímat o pohybové hry, běh ve dvojicích i trojicích, trénovaly rovnováhu při jízdě na odrážedlech.

V oblasti environmentální se děti začaly zajímat o přírodní zákonitosti, spolupodílely se (dle svých možností) na úklidu zahrady, třídění odpadů, pochopily, co znamená plýtvání, vytvořily si kladný vztah ke zvířátkům. Děti z obou tříd s rodiči adoptovaly zvířátka v ZOO, podívaly se na chov domácích zvířátek u Modlitbů, na zahradě se zájmem používaly pozorovadla na hmyz. Odsuzovaly vandalismus a byly vedeny k šetrnému používání vody.

Spolupráce s rodiči byla opět na velmi dobré úrovni.

Oblast biologická - „DÍTĚ A JEHO TĚLO“ : 
Po celý rok jsme se snažili stimulovat a podporovat růst a neurosvalový vývoj všech dětí, podporovali jsme jejich fyzickou pohodu, rozvíjeli jejich tělesnou zdatnost i pohybovou a zdravotní kulturu především dostatečným pohybem a pobytem na čerstvém vzduchu. Děti sice nechodily pravidelně plavat, bruslit a na tenis, ale na školní zahradě využívaly provazové průlezky, houpadla a kolotoč. Několikrát za rok navštívily dopravní hřiště a zajezdily si na tříkolkách a koloběžkách. Oblíbené byly i míčové hry, mezi chlapci především fotbal a házená či přehazovaná. Vzhledem k nesprávnému držení těla některých dětí jsme individuálně prováděli vyrovnávací, posilovací a protahovací cvičení na zádové svalstvo a svaly zadních stran stehenních a konzultovali s některými rodiči vhodnost rehabilitačních cvičení ve spolupráci s odborníky. Nezapomínali jsme ani na dechová cvičení a přiměřenou relaxaci. Děti tedy po celý rok rozvíjely své pohybové dovednosti při různých pohybových aktivitách, které jsme jim nabízeli. Osvojily si též poznatky o svém těle, bezpečnosti, zdraví a vytvářely si základy zdravých životních návyků, ke kterým pohyb určitě patří. Velmi důležitá byla podpora rozvoje manipulačních dovedností při hrách se stavebnicemi (oblíbenými se opět staly Lego a Geomagnetic) s pískem a přírodninami. Děvčata a někteří chlapci si oblíbili vyšívání a modelování, při kterém si zábavnou formou zdokonalovali koordinaci ruky a oka. Všechny děti zvládly přiměřeně svému věku sebeobsluhu i osobní hygienu.
Oblast psychologická - „DÍTĚ A JEHO PSYCHIKA“: 
Naším záměrem byla v této oblasti podpora duševní pohody, psychické zdatnosti a odolnosti dětí, rozvíjení jejich intelektu, řeči a jazyka. Také rozvíjení poznávacích procesů, citů, vůle, sebepojetí a sebevyjádření bylo v centru našeho zájmu, aby byly děti schopné dalšího rozvoje, poznávání a učení.

     1/Jazyk a řeč – v této oblasti jsme se zaměřili na artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry. Děti si oblíbily slovní a sluchové hádanky, které rády samy vymýšlely, řešení rébusů a doplňovačky s obrázky.  I my jsme děti během dne vedli ke správnému řečovému projevu a ve volných chvilkách procvičovali obratnost jazyka a správné dýchání. Úroveň řečového projevu i výslovnosti je u dětí čím dál tím horší. Uvědomujeme si to, a proto jsme letos zařazovali více jazykových cvičení. Vymýšlení vlastních příběhů na pokračování se opět dařilo. Některé děti uplatnily velkou fantazii. Každý den jsme dětem četli z knihy na pokračování (např. Tománek je rád na světě, Anička z 1.A, Martínkova čítanka, Krumlovské tajemno, O letadélku Káněti, Říkanky a pohádky, Pohádky s obrázky a další) Řečovou kulturu dětí jsme rozvíjeli také divadelními představeními v MŠ. Dětem není cizí ani prohlížení a „čtení“ dětských časopisů a knih a poslouchání dobře zvolených textů z CD. 
         2/Poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové

      Operace-podporovali jsme především rozvíjení smyslového vnímání, pojmového myšlení, tvořivosti, zvídavosti a osvojování si základních poznatků o znakových systémech (písmena a čísla). Děti si oblíbily hry s rozlišováním podle chuti, zvuku, tvaru, vůně…Většina činností byla provázená radostnou a motivující atmosférou. Vše, co děti dělaly také pojmenovávaly, během her samy připomínaly ostatním kamarádům pravidla, vedli jsme je ke kladení otázek v případě, že něčemu nerozumí. Děti pochopily, že zeptat se je správné. Většina dětí ze třídy Kytička se na konci školního roku uměla podepsat velkými tiskacími písmeny, všechny poznají své počáteční písmeno. Děti, které odchází do 1.třídy, se bezpečně orientují v číselné řadě do 8 a mají o tomto počtu konkrétní představu, umí porovnávat množství i velikost. Některým dětem ještě činí problémy orientace vpravo – vlevo, což je každoročně opakující se problém. 
Fantazie a tvořivost letos dětem nechyběla. Především děvčátka vyjadřovala svou fantazii kresbou, zatímco chlapci tvořili z kostek, lega či písku. Děti se také naučily spoustu říkanek, rozpočítadel, písniček a tanečků. 
.   

     3/Sebepojetí, city, vůle – děti si různými hrami a v různých situacích uvědomovaly vlastní identitu, upevňovaly si vlastní sebevědomí a sebedůvěru. Především pochvalami a zájmem o jednotlivce jsme dětem umožňovali prožívat radost z úspěchů a odvahu projevit se. V ranních kroužcích měly děti možnost sdělit ostatním vše, co považovaly za důležité. Učily se při nich nejen povídat, ale i naslouchat. Vedli jsme děti k pojmenovávání pocitů, k vyjadřování vlastních názorů, k odvaze říci „ne“ v případě, že s něčím nesouhlasí ale i schopnosti změnit svůj názor, je-li mylný. Děti správně rozlišovaly v příbězích a pohádkách dobro a zlo, učily se odůvodnit svůj názor a pojmenovávaly vlastnosti a postavy hrdinů.  Děti měly možnost vyjadřovat své pocity nejen slovně, ale i výtvarně, pohybem či hudbou.
 Individuální přístup v této oblasti byl věnován chlapci, který má odklad školní docházky a vzhledem k tomu, že je cizinec i problémy s českým jazykem a porozuměním. Věnovala se mu především asistentka Dana.
Oblast interpersonální – „DÍTĚ A TEN DRUHÝ“:
Po celý rok jsme podporovali utváření kladných vztahů mezi dětmi i posilovali jejich důvěru k dospělým. Především nejstarší děvčata měla velký podíl na spolupráci a vzájemném pomáhání si dětí navzájem. I v letošním školním roce se ve třídách vytvořily skupinky dětí, které sdružoval zájem buď o tvoření z lega a kostek, nebo o malování, nebo o hru s auty. Tyto skupiny nejsou izolované od ostatních, ale otevřené bez větších snah někoho vyčlenit nebo nepřijmout. Téměř všechny děti byly v závěru školního roku schopné respektovat pravidla třídy i práce v centrech aktivit, komunikovat přiměřeně věku s ostatními dětmi i dospělými a uvědomovaly si rozdíl mezi věcmi společnými a osobními. Ve třídě Kytička byl velmi přínosný v tomto směru dramatický kroužek, ve kterém děti rozvíjely interaktivní a komunikativní dovednosti jak verbální, tak i neverbální. 
Zajímavý byl v obou třídách vývoj kooperativních činností ve dvojicích, trojicích apod. Zpočátku děti spíše soupeřily, v závěru školního roku už většinou spolupracovaly a navzájem si pomáhaly (samozřejmě přiměřeně věku). Při řešení sporů mezi dětmi jsme se snažili učit je vzájemné komunikaci, vysvětlení si příčin neshod a schopnosti omluvit se. 
Oblast sociálně-kulturní – „DÍTĚ A SPOLEČNOST“: 
Po celý rok jsme děti seznamovali s pravidly soužití s ostatními lidmi. Děti si osvojovaly postupně pravidla soužití ve třídě, která jsme se snažili jasně formulovat, často připomínat a důsledně jejich respektování vyžadovat. Děti, jak už jsme uvedli, si utvořily přiměřené vztahy k sobě navzájem i k dospělým ve školce. Respektovaly se navzájem, ale uměly si říci i svůj názor (většina z nich). Většina dětí se naučila základům tolerance (ne lhostejnosti) k sobě navzájem i k mladším dětem. K prosociální atmosféře ve třídě přispívala řada společných her námětových, konstruktivních i dramatických. Děti si oblíbily dramatizace pohádek a improvizace s maňásky. Jistě do této oblasti patří i pravidelné oslavy narozenin dětí ve školce s dortem a gratulacemi od kamarádů, společné oslavy Vánoc, Velikonoc s dodržováním zvyků a obyčejů a vzájemným seznamováním, jak to je u jednotlivců doma. Děti se učily žít ve společnosti vrstevníků, podřizovat se zájmům většiny, ale také říci svůj názor. Našly si nové kamarády a naučily se vzájemné pomoci, přiměřené zodpovědnosti a respektování pravidel chování. Navštívili jsme s dětmi několik výstav z historie města v městském muzeu, výstav obrázků z dílny dětí LŠU v klášteře, výstavu výrobků k Velikonocům či Vánocům z dílny lidových umělců, hudební koncert v LŠU apod. Snažili jsme se být s dětmi součástí dění v našem krásném městě.
Oblast environmentální – „DÍTĚ A SVĚT“:
Tato oblast velmi úzce navazuje na ty předcházející. Děti se seznamovaly po celý školní rok s prostředím, ve kterém žijí. Postupovali jsme od domácího prostředí přes školní až po vzdálenější části města. Letos děti příliš do ciziny necestovaly, ale vzpomínaly na moře, nosily suvenýry, fotografie z cizích zemí. O to více jsme při procházkách poznávali místa, kde bydlí. Děti během roku pozorovaly, pojmenovávaly, kreslily apod. co se jim líbí a co ne. Upozorňovali jsme je na rozdíly života ve městech, na venkově, u řeky, na louce, v různých zemích. Vedli jsme je k chápání, že lidská činnost ovlivňuje životní prostředí a je nutné alespoň své nejbližší prostředí udržovat v pořádku a pečovat o ně. Vedli jsme děti k citlivému vztahu ke všem živočichům. Děti si nosily po domluvě a zajištění bezpečnosti jejich i domácích mazlíčků svá zvířátka do školky. Tak se všechny děti seznamovaly s potřebami a životem těchto tvorů, uvědomovaly si zodpovědnost za ně, když si je pořídí. Děti si uvědomovaly  sounáležitost s okolním světem živým i neživým a nutnost chovat se k okolnímu prostředí slušně a citlivě. Samozřejmě, že jsme u dětí také rozvíjely schopnost orientace v nejbližším okolí školky, děti ukazovaly ostatním při vycházkách, kde bydlí, upevňovaly si poznatky bezpečného přecházení silnic, chůze ve dvojicích apod. Při návštěvách divadel či poslechu různých příběhů s dětským hrdinou měly děti možnost prožívat různé situace a hodnotit chování jednotlivých postav. Děti pochopily, že svět kolem nich má svůj řád a pravidla, která musíme dodržovat, abychom mohli společně žít. Zároveň se však mění a vyvíjí a my všichni s tím musíme počítat a navzájem se přizpůsobovat. Opět jsme dětem zdůrazňovali, že je dobře o všem hovořit, na neznámé se ptát a o tom co děláme vždy přemýšlet, abychom tím někomu nebo něčemu neuškodili.
     V letošním školním roce jsme se opět zamýšleli nad způsobem plánování činností a opět jsme se upravili naše plány v souladu s našimi potřebami. Je pro nás ještě přehlednější a umožňuje nám lépe reagovat na aktuální situace a kontrolovat zastoupení všech pěti oblastí. I v příštím školním roce připravíme dětem řadu nových, zajímavých aktivit a samozřejmě budeme pokračovat v těch započatých, které je zaujaly. Letošní školní rok byl opět veselý, tvořivý, děti si v kolektivu svých vrstevníků osvojily základy dovedností, návyků a poznatků. Naučily se přiměřeně svému věku překonávat překážky a neúspěchy, zjistily, že se dá vše vysvětlit, napravit a že nikdo není neomylný. Důležitá však je trpělivost, slušnost a vzájemná tolerance. Toto všechno bylo samozřejmě zvládnuto přiměřeně věku dětí.
                                        Vypracovala Ivana Poláčková  
