 EVALUACE za školní rok 2013 – 2014.
Evaluace  ŠVP:

Školní vzdělávací program s názvem „S písničkou jdu světem“.
Identifikační údaje – zůstávají beze změny.
Obecná charakteristika – zůstává stejná, zvýšil se počet dětí v MŠ na 108. Počet zaměstnanců se zvýšil na 15 osob. Pedagogů 8 ( 8.000 ), správních 3 ( 2.750 ), ŠJ 4 ( 3.100 ).
Bezpečnost a ochrana zdraví dětí – během školního roku jsme měli jeden školní úraz – chlapec si při jízdě na koloběžce zlomil ruku. Učitelka okamžitě zajistila převoz do nemocnice a komunikovala s rodiči. Celkově bezpečnost dětí v mateřské škole je zajištěna velmi dobře.
Materiální a hygienické podmínky – školní zahrada je po rekonstrukci, v loňském roce byly prořezány stromy a keře, jsou udržovány bezpečné herní prvky pro děti. Pravidelně je prováděna revize Tv nářadí a herních prvků na zahradě MŠ.  Zahrada vyhovuje všem požadavkům.

Třídy jsou průběžně dovybavovány novým nábytkem a novými hračkami a metodickým materiálem. Vnitřní prostory pro pobyt dětí v MŠ jsou dostatečné a vhodně vybavené.

Psychohygiena, životospráva a psychosociální podmínky – dětem je poskytována vyvážená strava a díky sponzorovi ( fa EFES ) mají děti více zeleniny a ovoce než je obvyklé.

Organizace pobytu dětí je daná školním řádem, který vyhovuje jak rodičům, tak i dětem a nám. V MŠ panuje příjemná atmosféra, všichni zaměstnanci dobře spolupracují a vytvářejí dobré klima školy.
Personální podmínky – V MŠ pracuje 8 kvalifikovaných učitelek. Jedna učitelka je na rodičovské dovolené, návrat plánuje 1.1.2016.
Ve školní kuchyni pracují 3 kuchařky. Hlavní kuchařka je plně kvalifikovaná, ostatní dvě kuchařky jsou pomocné kuchařky a obě jsou v důchodu.
Celkem pracuje v MŠ 15 zaměstnanců.

Organizační chod – v provozu byly 4 třídy s celkovým počtem dětí 108. Nejvyšší počet dětí byl ve 3.  4. a 2. tříde – 28 dětí. V nejmenší třídě bylo 24 dětí.

Provozní doba od 6,30 do 17,30 hod. vyhovuje.

Spolupráce všech zaměstnanců je dobrá, každá pracovnice si plní svoje povinnosti bez problémů.

Spolupráce s rodiči je dobrá – podařilo se nám zorganizovat brigádu na úklid školní zahrady, někteří rodiče poskytují sponzorské dary, jak finanční, tak i hmotné. 
Organizace vzdělávání – děti jsou do tříd rozděleny podle věku, což nám vyhovuje. Každá třída má svůj režim dne uzpůsobený tak, aby provozní pracovnice stíhaly např. uklidit a roznést jídlo. Vyhovuje.

1x za dva měsíce se koná pedagogická porada a provozní porada. Četnost porad je dostačující, v případě nutnosti operativně svoláme krátkou poradu během dne.

Charakteristika ŠVP – ŠVP s tímto názvem nám vyhovuje, protože zahrnuje činnosti podle ročních období, seznamuje děti s přírodou, životem lidí a životem kolem nás. Současně seznamujeme děti s hudbou, dětskými písněmi. Děti si zároveň uvědomí, že písničky vznikaly v různých ročních obdobích a v různých dobách,  lidé si zpívali při práci, pro radost apod.
Při tvorbě ŠVP jsme vycházely z RVP a z dobré spolupráce a zkušeností ředitelky a učitelek.

Vzdělávací obsah – je zaměřen na rozvoj osobnosti dítěte pohybovými aktivitami, hrou a prožitkovými činnostmi s ohledem na jeho nadání a individuální požadavky. Učitelky zohledňují individuální potřeby dětí a v případě nutnosti spolupracují s pedagogicko psychologickou poradnou. Vzdělávací výsledky jsou velice dobré. Děti mají dostatek spontánních činností, mají možnost využívat různé druhy didaktických pomůcek, mají dobré
komunikativní schopnosti. Děti jsou vedeny k samostatnosti. Učitelkami cíleně rozvíjené vědomosti, dovednosti a postoje vedly k účinné podpoře dětí ve všech oblastech vzdělávání.
Příprava dětí na vstup do ZŠ, je pro nás prioritou. Chceme, aby děti před odchodem do ZŠ zvládly dovednosti a měly takové rozumové schopnosti, které jsou na úrovni věku pro vstup do ZŠ.
Obsah integrovaných bloků je vyhovující.

Evaluace TVP.

TVP vytvářely učitelky podle integrovaných bloků, daných ŠVP. Většinou byly 2 – 3 týdenní.

Učitelky měly možnost volnosti a výběru témat, zpracovávaly je s ohledem na věk dětí  a složení třídy. Způsob zpracování TVP vyhovuje ve všech třídách.

Na pedagogických poradách jsme konzultovaly naplňování cílů, zpracování TVP, výsledky vzdělávání, apod.

Vyhodnocování podmínek a průběhu vzdělávání
Ředitelka prováděla namátkové kontroly a hospitace u učitelek. Učitelky jsou velice profesionální a samostatné, v tomto ohledu nebyl žádný problém.

Některé učitelky se vzájemně navštívily, aby se zdokonalily ve své práci s dětmi.

Třídní dokumentace – v pořádku.

Výzdoba šaten a tříd je velmi pěkná, občas si některé musí dávat pozor na úklid hraček a pomůcek  ve třídě a v kabinetech.
Evaluace vzdělávacích výsledků dětí

Učitelky si vedou záznamy o dětech, zapisují 3x do roka.

Podle těchto záznamů zjistíme, jak se dítě v MŠ vyvíjí, co je potřeba zlepšit, apod.
Nadané děti doporučujeme do různých kroužků, děti s různými poruchami doporučujeme na různá odborná vyšetření. Spolupráce s rodiči je ve většině případů dobrá, v některých případech komplikovaná, proto je potřeba vstřícné a taktní jednání s těmito rodiči, aby nedocházelo ke konfliktům.
Vzdělávací výsledky dětí jsou velice dobré.

Evaluace vzdělávacích výsledků dětí s OŠD.

Každé takové dítě má založenou svojí složku, ve které jsou dokumenty ze ZŠ, ped. psych. poradny, od lékaře a individuální vzdělávací plán.

Některé odklady ŠD jsou opodstatněné, některé ovšem podle našeho názoru zbytečné. Někteří rodiče tím řeší obavu ze ZŠ. 

Nabádáme rodiče k větší spolupráci, zejména v oblasti logopedie. (logopedka dochází do naší MŠ )

Evaluace vzdělávání pedagogických pracovnic.

Vzdělávání v letošním školním roce početné, celkem se učitelky zúčastnily 11 odborných přednášek. Dvě učitelky ukončily bakalářské studium.
Dojmy z přednášek si předáváme na pedagogických poradách nebo osobně, průběžně.
Evaluace spolupráce s ostatními institucemi

ČSI – dobrá
OŠ Praha 13 – dobrá
MČ Praha Řeporyje – dobrá

Rada rodičů – dobrá, většina rodičů spolupracuje s MŠ

SPC Sluníčko – dobrá a podle potřeby

ZŠ Řeporyje – v letošním školním roce spolupráce velmi dobrá. Byly zorganizovány hodiny přípravy na ZŠ, sportovní akce, společné návštěvy divadel, apod.
Sokol Řeporyje – zlepšit

Agentura Kroužky – výborná

Vyhodnocování mimoškolních aktivit

Plavání – Barrandov – podzim + jaro – celkem 20 lekcí – vyhovující
Keramika – učitelka Křivánková – velmi dobrá úroveň, o keramiku je velký zájem

Aerobik – sl. Vopálková agentura Kroužky – velmi dobrá úroveň – velký zájem – účast na soutěžích a přehlídkách
Sportovní hry – Mgr. Karel Vancl – učitel ze ZŠ – velmi dobrá úroveň
Lyžařský kurz Chotouň -  Mgr,  Jana Novotná – velmi dobrá úroveň

Logopedie –Mgr. Havelcová – velmi dobrá úroveň – dobré výsledky

Autoevaluace školy

· kolektiv zaměstnanců je dobrý, v MŠ panují kolegiální vztahy a příjemné prostředí

· spolupráce učitelek je na dobré úrovni

· v rozhovorech s rodiči jsou rodiče i děti s naší mateřskou školou spokojeni, děkování a kladné hodnocení celé školy nás o tom přesvědčilo

· spolupráce s rodiči je dobrá, pouze několik výjimek kdy rodiče nemají zájem spolupracovat s MŠ
· spolupráce s MČ a kulturním střediskem je na dobré úrovni

· škola má dobré podmínky pro dobrou práci s dětmi, naplňování cílů a výchovně vzdělávacích výsledků se nám velice dobře daří
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