Koncepce rozvoje školy
Projekt mateřské školy Madolinka má název „Každý den je trochu jiný  aneb u nás v Madolince“. Plněním tohoto programu se snažíme naplnit citát Fulghuma „Vše, co potřebuji vědět a znát k životu, jsem se naučil v mateřské škole. 

Projekt vychází z tématických celků, které jsou v souladu s Rámcovým výchovně vzdělávacím plánem. 
Cílem naší práce je dovést dítě na konci jeho předškolního období k tomu, aby v rámci svých osobních předpokladů získalo přiměřenou fyzickou, psychickou a sociální samostatnost a základy kompetencí důležitých pro jeho další rozvoj a učení, život a vzdělávání.

Snažíme se vytvořit každému dítěti optimální podmínky  k rozvoji jeho osobnosti, získávání vlastní identity, sebedůvěry, samostatnosti. Při všech činnostech respektujeme potřeby dětí, jejich emoce, zájem, věk, aktivitu a zkušenosti. Každé dítě pracuje podle svých individuálních možností a schopností. Zaměřujeme se na prožívání, tvořivé sebevyjádření a opětovné poznávání dítěte.
Vytváříme dětem takové prostředí, které podněcuje jejich tvořivost, zvídavost, zájem poznávat nové věci, vedeme je k získávání zkušeností prožitkem. Vycházíme z přirozené zvídavosti dětí a potřeby objevovat stále něco nového. Zdůrazňujeme individuální přístup ke každému dítěti a klademe důraz na spolupráci s rodinou. 
Vycházíme z motivace, dovedností dětí. Vedeme děti k vlastnímu poznání, k projevování zájmu a radost z učení, omezujeme předkládání hotových poznatků. 
Klademe důraz na to, aby každé dítě mělo možnost získávat informace formou, která je mu nejbližší.

Podporujeme je v samostatnosti, v zaujímání a vyjadřování vlastních postojů. Rozvíjíme hodnotící vztahy k vlastní osobě i k druhým, vytváříme zdravé sebevědomí. 
Každé dítě má možnost vlastního výběru z činností, které jsou mu nabízeny.

Oceňujeme a podporujeme všechny děti bez rozdílu, ať byly úspěšné či ne, respektujeme jejich individuální možnosti. Jednáme přirozeně a citlivě tak, aby se cítily spokojeně a v bezpečí. 
Vytváříme vzájemnou důvěru. Učíme děti věřit ve vlastní schopnosti, necháváme je zažít pocit z úspěchu, na kterém stavíme při překonávání překážek. 
Vedeme je tak, aby samy sebe vnímaly jako plnohodnotné jedince, kteří jsou okolím uznávané a přijímané. Napomáháme jim najít odvahu ukázat, co všechno samy už umí, dokážou.
S dětmi vytváříme společná pravidla soužití.

Vycházíme z přirozených potřeb a ze zkušeností dítěte. Podporujeme tělesnou zdatnost, fyzickou a psychickou pohodu dítěte, rozvíjíme pohybové dovednosti.

Pomáháme mu vytvořit si kladný vztah a úctu k životu, chápat okolní svět, rozumět jeho dění a orientovat se v něm. Naším záměrem je založit u dítěte povědomí o vlastní sounáležitosti s okolním světem, s živou a neživou přírodou, lidmi společností, planetou Zemi.
Hudbou, divadlem a výstavami poznáváme oblast umění a kultury.

Na přístupných jevech i prostřednictvím pohádky dětem odkrýváme vztahy mezi lidmi, učíme je vyjadřovat vlastní názory a city, přemýšlet, hledat příčiny, objevovat základní hodnoty lidského života.

Naším společným cílem je usnadnit dítěti jeho další životní a vzdělávací cesty a postoje, které jsou potřebným základem celoživotního postoje.
