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[bookmark: _Toc366584447]1. Identifikace ŠD

Základní údaje o ŠD
Předkladatel: Základní škola a mateřská škola Zlatníky - Hodkovice
Adresa školy: Náves sv. Petra a Pavla 41, 252 41 Dolní Břežany
Ředitel: Mgr. Ivana Jelínková
Vychovatelka: Dana Hřídelová
Kontakty: tel.: 731 440 664		
     e-mail: info@zlataskola.cz                 
                 www.zlataskola.cz
IČO školy: 709 96 610
REDIZO:  600 053 351

Zřizovatel: Obec Zlatníky – Hodkovice
Adresa zřizovatele:  Náves sv. Petra a Pavla 113, 252 41 Dolní Břežany
Kontakty: tel.: 241 933 050
                  e-mail: zlatniky@zlatniky.cz
                 www.zlatniky.cz
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[bookmark: _Toc366584448]2. Charakteristika ŠD

Školní družina slouží především k odpočinku dětí po vyučování, k rozvoji zájmů žáků v době po vyučování. Činnost vychází z pedagogiky volného času. Naším cílem je snaha o vytvoření místa pro odpočinek žáků po vyučování a zároveň přispění k cílenému ovlivňování jejich volného času.
Školní družina je součástí základní školy a nachází se v budově školy. Tvoří ji dvě oddělení. Celková kapacita školní družiny je  60 dětí a nachází se v učebnách 1. a 2. třídy. 
Činnosti a aktivity žáků ve školní družině se uskutečňují v oblasti sportovní, estetické, pracovní, rekreační a společenskovědní výchovy. Pravidelně se střídají činnosti různého charakteru.
V průběhu celého školního roku se opakovaně pořádají akce, které u dětí získaly velkou oblibu: Drakiáda, Vánoční dílny, Soutěž o nejhezčí čarodějnici. Děti dále chodí sáňkovat a bruslit.
Během školního roku de děti aktivně zapojují do všech činností školní družiny. Vychovatelky se snaží vytvářet příjemné a podmětné prostředí, dbají na dodržování pravidel slušného chování, přátelských vztahů mezi dětmi, vedou je k dodržování bezpečnosti a k šetrnému zacházení s hračkami i dalším vybavením třídy. Režim školní družiny navazuje na vyučování i časovou organizaci zájmových kroužků.

[bookmark: _Toc366584449]3. Materiální, ekonomické a personální podmínky

[bookmark: _Toc366584450]1. Materiální:
Školní družina poskytuje každodenní činnost, a to v závislosti na rozvrhu základní školy pro příslušný školní rok. Provozní doba školní družiny je ráno od 6.30 do 7.30 v budově mateřské školy. Učitelky si děti poté vyzvedávají a odvádějí do školy. Po skončení vyučování jsou děti předávány vychovatelce a činnost družiny je uzavřena v 16.30 hodin.
K zájmovým činnostem je k dispozici herna ŠD, s počítači a televizorem, k pohybovým aktivitám ŠD využívá tělocvičnu, venkovní školní hřiště i obecní hřiště. 
Vybavení a materiální podmínky ŠD jsou vyhovující a pravidelně obměňovány. Školní družina je vybavena hrami (stolní, interaktivní, apod.), hračkami, stavebnicemi, výtvarnými potřebami i pomůckami. K dispozici je i třída s počítači. Počítače jsou připojeny na internet, jsou vybaveny výukovými programy.
Stravování dětí je zajištěno ve školní jídelně, která je součástí mateřské školy. Během provozu je dětem zajištěn pitný režim.
[bookmark: _Toc366584451]2. Ekonomické:
Poplatek za školní družinu je přesně stanoven v Řádu školní družiny, který je součástí přílohy tohoto dokumentu.
Poplatek za ŠD je 300,- Kč měsíčně. Děti, které navštěvují ranní družinu platí 250,- Kč. Platba je vybírána převodem na účet školy, výjimečně hotovostně u ředitelky školy.
Část těchto finančních prostředků je použita na nákup materiálu (papíry, barvy, lepidla a jiné pomůcky), hračky, stavebnice a na zkvalitnění interiéru ŠD.
[bookmark: _Toc366584452]3. Personální:
Ve školní družině pracuje vychovatelka, která splňuje potřebnou kvalifikaci. Každoročně se podílí na přípravě školních akcí (vánoční besídka, soutěže, výlety, …). Zúčastňuje se pravidelně akreditovaných vzdělávacích akcí a seminářů, programů dalšího vzdělávání pedagogů a využívá samostudium k vlastnímu rozvoji pedagogické činnosti pro ŠD. 
Rozvíjí sociální kompetence důležité nejen pro učení, ale i pro další rozvoj žáků – zdravé sebevědomí, schopnost být sám sebou, umět žít v sociální skupině i v multikulturní společnosti, osvojit si základní lidské a etické hodnoty.
V případě onemocnění učitele je vychovatelka schopna jej zastoupit ve vyučování.

[bookmark: _Toc366584453]4. Program výchovy a vzdělávání

Program vychází ze školního vzdělávacího programu školy (dále ŠVP), a to z aktuálního tematického plánu, a to z kapitoly „Člověk a jeho svět“, proto je uspořádán do 5 tematických okruhů.
· [bookmark: _Toc366584454]Místo, kde žijeme
· Lidé kolem nás
· Lidé a čas
· Rozmanitosti přírody
· Člověk a jeho zdraví
Program je sestaven pro jeden vzdělávací cyklus, je určen dětem od 1. do 4. třídy. Respektuje polohu a podmínky školy.
Každoroční program je ovlivněn motivačním zaměřením celé školy, která si vždy zvolí téma pro příslušný školní rok. ŠVP je otevřený dokument, který se může v průběhu roku doplnit nebo upravit.
[bookmark: _Toc366584455]5. Cíle a kompetence

Vycházejí z obecných cílů vzdělávací soustavy § 2, odst. 2 Školského zákona. ŠVP ŠD vychází ze zaměření a cílů, které jsou definované Školním vzdělávacím programem.
Naše cíle jsou:
· Kompenzovat u dětí jednostrannou zátěž během školního vyučování
· Umožnit žákům osvojit si strategie učení a motivovat je k celoživotnímu učení
· Osvojení si takových názorů, schopností a dovedností, které umožní dětem dobře zvládnout současný i budoucí život
· Rozvíjet u dětí schopnost spolupracovat a respektovat práci a úspěchy vlastní i druhých
· Rozvíjet u dětí kamarádství, vést je ke komunikaci
· Vytvářet u dětí potřebu projevovat pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních situací, rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k prostředí a přírodě
· Pozorovat přírodu, vést děti k jejich ochraně, vysvětlovat neznámé a nepochopené pojmy
· Vést žáky k toleranci a ohleduplnosti k jiným lidem, jejich kulturám a duchovním hodnotám, učit je žít společně s ostatními lidmi
· Využívat poznatky, které děti získaly ve škole a vhodným způsobem na ně navázat ve výchovné činnosti
· Pěstovat základní pohybové dovednosti dětí a jejich schopnosti odpočinku, rekreace a zájmové činnosti
· Využívat preventivního programu školy formou sociálních a komunikačních her

[bookmark: _Toc366584456]6. Hygiena a bezpečnost v ŠD

Oddělení využívá k odpočinkové činnosti koberec, polštáře, k pracovním činnostem a stolním hrám stoly. Oddělení je vybaveno umyvadlem s teplou vodou, osvětlením, koberec je pravidelně vysáván a PVC myté mokrou cestou, místnosti jsou pravidelně větrány okny.
V zimních měsících je pitný režim zajištěn teplým čajem, na jaře a podzim šťávou. Děti odvádí do družiny po vyučování učitelky.
Na začátku školního roku jsou žáci poučeni o bezpečnosti a společenských normách v ZŠ, ŠD, ŠJ, na školní zahradě, při společných vycházkách a akcích. O poučení je veden záznam v přehledu VVP. V případě úrazu jsou žáci opětovně poučeni o prevenci bezpečnosti.
Lékárnička pro první pomoc je umístěna v kabinetu hned vedle herny ŠD, a je přístupna k ošetření v dopoledních i odpoledních hodinách, telefonní čísla rodičů v případě úrazu jsou uvedena v zápisních lístcích a přehledu VVP. Paní vychovatelka byla proškolena v základech poskytování První pomoci, je seznámena se zdravotním stavem některých žáků (alergie, diety, apod.)
Vychovatelka spolupracuje s třídními učitelkami a s rodiči a bezprostředně reaguje na výchovné a jiné problémy.
[bookmark: _Toc366584457]7. Organizace činnosti
[bookmark: _Toc366584458]Škola má dvě oddělení školní družiny. Provozní doba je přesně stanovena v Řádě školní družiny - viz příloha.
Výchovně vzdělávací činnost ŠD je upřesněna režimem školní družiny, který stanovuje týdenní skladbu zaměstnání.
[bookmark: _Toc366584459]8. Podmínky pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Jsme připraveni vyhledávat žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a adekvátně s nimi pracovat. 
Školní družinu navštěvují žáci se zdravotním znevýhodněním (specifické poruchy učení, poruchy chování), proto učitelky úzce spolupracují s třídními učiteli, konzultují výchovné a vzdělávací metody. Nezbytná je také spolupráce s rodiči.
Dle aktuálních možností a podmínek školy lze při výchovných činnostech ve školní družině rozvíjet talent mimořádně nadaných žáků (zadávání rozšiřujících a doplňujících úkolů, individuální přístup).
[bookmark: _Toc366584460]9. Podmínky přijímání uchazečů a podmínky průběhu a ukončování vzdělávání

Činnost školní družiny je určena pro žáky pro žáky prvního stupně naší základní školy. O přijetí žáka či jeho vyloučení rozhoduje ředitelka školy (dle vyhlášky o zájmovém vzdělávání 74/2005 Sb.).
Přijetím žáka se na něj vztahují veškerá práva a povinnosti žáka školní družiny. Podmínkou přijetí žáka k pravidelné činnosti je odevzdání řádně vyplněné přihlášky, jejíž součástí je písemné sdělení zákonného zástupce o rozsahu docházky, způsobu odchodu žáka ze školní družiny i doba jeho uvolňování do zájmových kroužků.
Docházka do školní družiny je pro přihlášené žáky povinná. Žádosti o mimořádně uvolnění žáka je možno provádět pouze předem a písemnou formou (s podpisem rodičů). Do školní družiny může být žák přihlášen během celého školního roku, pokud není naplněna její kapacita. Ukončit docházku může žák během celého školního roku na základě písemné žádosti rodičů o vyřazení žáka.
[bookmark: _Toc366584461]10. Zveřejnění školního vzdělávacího programu

Školní vzdělávací program školní družiny je k nahlédnutí v ředitelně školy a dále je umístěn na nástěnce v jednotlivých oddělení školní družiny. Jeho elektronická podoba je zveřejněna na webových stránkách školy www.zlataskola.cz
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