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1. Úvod

     ZŠ a MŠ Vrchotovy Janovice má tyto součásti: základní školu, mateřskou školu, školní družinu, školní klub a školní jídelnu. ZŠ má kapacita 200 žáků, MŠ- byla rozšířena kapacita na 44 míst,  ŠD – 43 míst, ŠJ-rozšířena kapacita na 200 strávníků.
     Od školního roku 2007/2008 probíhá výuka podle Školního vzdělávacího programu s názvem Vrchotojanovická základní škola a dalších dodatků k ŠVP dle RVP. ZŠ a MŠ je úplná venkovská škola s rodinnou atmosférou, která patří k nejmenším v regionu.
     Škola každoročně organizuje příležitostné akce a projektové dny – vánoční jarmark, řetězové provádění v zámku Vrchotovy Janovice, účast na pietním aktu k výročí II.svět. války, dále projektu „My se školy nebojíme“ pro budoucí prvňáčky, celoroční soutěže o nejlepšího sportovce školy a další projekty- „Jeden svět na školách“,“ Poznáváme své okolí“, „Výchova demokratického občana“, „Jsme Evropané“, „Klub mladého čtenáře, Klub mladého diváka a další“.
2. Organizace výuky a výchovně vzdělávací proces
     V současné době jsou výjimky v počtu žáků udělovány zřizovatelem, takže není problém výjimku získat, ale je na ředitelovi, aby organizaci výuky zajistil tak, aby zřizovatel nemusel doplácet na mzdy pracovníků školy, tj. aby byl dodržen normativní limit pracovníků školy. Ve školním roce 2012/2013 bylo dopláceno na pedagogické pracovníky-70.000,-Kč. Koncem roku 2013 s největší pravděpodobností nebudou požadovány žádné další /doplatky/ finanční prostředky na pedagogiky.
     Výhodou je skutečnost, že od příštího školního roku by konečně měl začít stoupat počet žáků ve škole, i když zatím se jedná jen o vyšší počty na I. stupni. Nejmenší počet žáků je nyní v 9. třídě ZŠ.
Počty předškolních dětí jsou relativně větší, v posledních letech nemůžeme uspokojit všechny zájemce o docházku do mateřské školy, která se rekonstruovala, rozšířila a v současné době má plnou kapacitu 44 míst.
     Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání je již ověřován několik let, je průběžně doplňován a opravován. V předchozím období byl tento program doplněn o výchovně vzdělávací program pro předškoláky – název „ Rok v mateřské škole“.
     Dodatek ŠVP pro základní vzdělávání byl vytvořen, je v něm kladen důraz na výuku jazyků – angličtina  a němčina.
     Dalším pilířem ŠVP pro základní vzdělávání je ekologická výchova, výchova k šetrnému nakládání se všemi zdroji, podpora sběru tříděného odpadu, na kterém se žáci pod vedením jedné z učitelek, a to p.u. Mrázkové, aktivně podílejí a v neposlední řadě výchova ke zdraví, tedy k tomu, aby žáci oceňovali a vážili si ekologicky kvalitního prostředí, které je obklopuje. Ekologická výchova se realizuje ve všech předmětech, zejména však v ekologické výuce přírodopisu a v projektovém dni ke „Dni Země“.
Třetím pilířem je výchova k sounáležitosti s obcí, ve které žáci žijí, ke znalosti jejího historického vývoje a k hrdosti na svou obec a k odpovědnosti za chod obce. Tato výchovná problematika je realizována v předmětu výchova k občanství, v projektovém dni Výchova demokratického člověka a v projektu Řetězového provádění v zámku Vrchotovy Janovice.
3. Materiálně technické vybavení

    V materiálně technické oblasti byly úkoly v celku splněny. Došlo k druhému kolu ve výměně oken. Rekonstrukce a vybavení  MŠ , vybavení novým PVC a nábytkem pro první třídu ZŠ. Dále se vybudovalo nové hřiště i s novými herními prvky pro MŠ.
Pro nadcházející období jsou připraveny tyto projekty:

-  pokračování ve výměně oken, podlahové krytiny a nové vybavení školních tříd
- modernizace jednotlivých tříd ve výuce – interaktivní  tabule, videoprojektory a jiné
- rekonstrukce šatny na skříňky pro jednotlivé žáky
- vybavení ŠD, ŠK – volnočasové aktivity

Připravit je třeba:

-  přeměnu média vytápění z pevných paliv na plyn /rekonstrukci celého topení/
-  dokončení oprav olejových nátěrů v chodbách, celkové zateplení budovy školy
-  rekonstrukci WC, opravy kójí na WC

     Ředitel bude jednat s představiteli městyse, aby stanovili priority a rozhodli o časovém plánu realizace a následně, aby na tyto akce byly skutečně vyčleněny v rozpočtu peníze a došlo k modernizaci ZŠ- možné zateplení budovy a celkové vybavení školy.
4. Personální zabezpečení

V současné době má základní škola, pokud se pedagogických pracovníků týká v celku dobré personální obsazení – kvalifikovanost. V současné době chybí matematik. MŠ je po personální stránce zajištěna.
Situace na úseku provozních pracovníků školy je stabilizován.
 Z hlediska personálního řízení se jeví jako stěžejní následující úkoly:

- podporovat studující učitelky, aby studium řádně dokončily a zůstaly pracovat na     

  škole – aprobace k jednotlivým předmětům, hlavně v matematice
- motivovat  mladé učitelky, zvyšování kvalifikace pro základní školství, tak i pro MŠ
- stabilizovat personální zajištění u provozních zaměstnanců
                                                                               PhDr.Bohumír Hašek,ředitel

