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Od 01. 09. 2021 budou mít nárok na přednostní přijetí (samozřejmě vedle povinných dětí) i děti, které před začátkem školního roku dosáhnou druhého roku věku, uplatněné při zápise (02. – 16. 05. 2021).

Kritéria při přijímání – souhrn:

Přednostně budou tedy přijaty děti povinné a děti přednostní. Dále děti dle věku, přičemž mají přednost děti starší. U věkového hlediska budeme zohledňovat, zda má dítě trvalý pobyt v obci. 

           Vzdělávání dětí MŠ probíhá v jedné heterogenní třídě. Stále platí, že do mateřské školy jsou přijímány děti zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však od 2 let. Přijímáme a vzděláváme rovněž děti s odkladem školní docházky. Proto se mohou v mateřské škole vzdělávat i děti sedmileté.

	Ředitelka MŠ rozhoduje o přijetí dítěte do MŠ, popřípadě o stanovení zkušebního pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 měsíce. Zkušební pobyt není možné stanovit dítěti, pro které je předškolní povinné. 

	Při přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání je třeba dodržet podmínky stanovené § 34 a § 165 zákona č.561/2004 Sb. a § 50 zákona č. 258/2000 Sb.
O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhodne ředitelka MŠ na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost.
Pokud je pro předškolní vzdělávání povinné, nepožaduje škola doklad o očkování.

     I nadále platí, že u dětí mladších 5 let škola požaduje v souladu s §50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, doklad o tom, že se dítě podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, nebo o tom, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.

     Mateřská škola vydá rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí dítěte ve správním řízení bezodkladně, nejpozději do 30 dnů nebo do 60 dnů u složitějších případů. Rozhodnutí o vyhovění se oznamuje zveřejněním seznamu přijatých dětí pod přiděleným registračním číslem, rozhodnutí o nepřijetí se doručuje písemně zákonnému zástupci.

[bookmark: _GoBack]Hlavní cíl této oblasti:

Na prvním místě je získat plnou kapacitu školy. Což se v posledních letech daří a dokonce musíme i děti odmítat, jelikož je kapacity školy vždy rychle naplněna. I nadále usilovat o přízeň rodičů předškolních dětí i v přilehlých lokalitách Ledvic, informovat je na vývěskách, upoutat je netradičními a alternativními metodami výuky, angličtinou, akcemi apod. 
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