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1. Charakteristika a umístění ŠD
Školní družina je součástí malotřídní ZŠ Černá v Pošumaví naplňuje jedno oddělení ŠD do počtu 30 žáků.

Školní družina pečuje o místní i dojíždějící žáky z osad Bližná, Dolní Vltavice, Muckov ,
 Mokrá a Hůrka. 

 Provoz ŠD  je ve druhém patře budovy ZŠ.

2. Ekonomické a personální  podmínky 

· Zájmové vzdělávání ve ŠD je bezplatné.

· Spotřební materiál na výrobky a pro prezentaci ŠD je hrazen z neinvestičních nákladů školy, popř. používají účastníci ŠD vlastní nůžky, pravítka, atd.

· Spotřeba tepla a elektrické energie je hrazena zřizovatelem obce pro ZŠ.

· ŠD a její provoz zajišťuje 1 vychovatelka.

· Vychovatelka podporuje všeobecný rozvoj účastníků ŠD ve všech složkách vývoje, na malotřídní škole velice úzce spolupracuje s učiteli, vede účastníky ke vztahu ke své obci a rozvoji venkova (účast na společenských akcích vesnice)

3. Materiální podmínky, hygiena a bezpečnost ŠD

· Při ranní docházce ŠD je využíván  koberec k odpočinku a klidovým aktivitám, žáci mají k dispozici hračky, společenské hry, knihy, aj.

· Odpolední školní družina je ve druhém patře školy. Místnost je členitá tak, že umožňuje prostor pro zájmovou, organizovanou, samostatnou i odpočinkovou činnost. ŠD je vybavena odpovídajícím nábytkem, potřebnými pomůckami, dostatkem stolních her, sportovním náčiním, dětskými časopisy, příruční knihovnou, hudebními nástroji a veškerými potřebami pro výtvarnou a pracovní činnost. Školní družina má i svůj počítač a připojení k internetu. Vychovatelka sleduje další možnosti doplňování a zlepšování materiálních podmínek. Prostor ŠD je vybaven vlastním sociálním zařízením a umyvadly.  ŠD má odpovídající zářivkové osvětlení. Žáci jsou vedeni k šetrnému zacházení s veškerým zařízením.

· Skladba zaměstnání je tvořena s ohledem na rozvrh jednotlivých ročníků a přizpůsobena ostatním zájmovým kroužkům a mimoškolním zájmovým útvarům dojíždějících dětí.

· ŠD využívá k pohybovým aktivitám školní pozemek se zahradou, fotbalové a dětské hřiště v obci, chodí na pravidelné vycházky do okolí, které jsou přizpůsobeny výuce a času odchodu účastníků ŠD. 

· Lékárna pro první pomoc je umístěna u vychovatelky, telefonní čísla rodičů v případě úrazu má též u sebe vychovatelka k dispozici a aktivně ovládá ošetření žáka a je zdravotně proškolena.

· Na začátku školního roku jsou účastníci ŠD poučeni o bezpečnosti a společenských normách v ZŠ, ŠD, ŠJ, na zahradě, hřištích, na společných vycházkách a akcích. O poučení je veden záznam ve školní dokumentaci. V případě úrazu jsou žáci opětovně poučeni o prevenci bezpečnosti.

· Vychovatelka spolupracuje  s rodiči, pedagogickým sborem a je seznámena s preventivním program ZŠ o šikaně a ochraně zdraví.

· K bezproblémovému chodu ŠD vychovatelka vede žáky jednotlivých ročníků k příznivému sociálnímu klimatu, vzájemnému respektu, přátelskému vztahu ke spolužákům a pracovníkům školy, brání šikaně, patologickým jevům a je nápomocna při řešení problémů žáků.
4. Konkrétní cíle ŠD
Cíle naší ŠD jsou :

1. Probouzet v žákovi kladný přístup ke škole a ke vzdělání, naučit jej rozlišovat čas práce, čas odpočinku a relaxace. Rozvíjet jeho osobní přístup k získávání nových vědomostí pro jeho osobní všeobecný rozhled – umožnit osvojení si strategie učení a motivovat pro celoživotní učení, podněcovat k tvořivému myšlení, logickému uvažování a řešení problémů, pomáhat rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými možnostmi.

2. Výrazně motivovat  nabízené zájmové činnosti a rozvíjet praktické dovednosti v zájmových činnostech, naučit vztahu k vlastnoručně vytvořenému výkresu, výrobku či naučené písni, využívat dětské zvídavosti k samostatnému myšlení a tvoření vlastních prací, naučit uvědomění si vlastní práce a citu k vytvořené věci, zhodnotit svou činnost a uvědomit si sebe, svůj čas na práci a odpočinek, své chování a své postoje.

3. Naučit žáka správným zásadám chování ke spolužákům a vrstevníkům.

4. Naučit žáka správnému chování k pedagogům, občanům obce a ostatním dospělým.

5. Vést žáka aktivně ke vztahu k vlastnímu zdraví, zdravému prostředí ve společnosti a přírodě.

Cíle vycházejí z obecných cílů vzdělávací soustavy a navazují na cíle stanované školním ŠVP, jde zejména o rozvoj žáka, jeho učení a poznání, osvojování základů hodnot, na nichž je založena naše společnost, získávání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí. 
5. Formy činnosti v ŠD

Základním prostředkem činnosti školní družiny je hra založená na zážitku žáků, která obohacuje jejich sebepoznání, rozšiřuje vědomosti a dovednosti a navozuje kladné emoce. Strategií naší pedagogické práce je respektování požadavků pedagogiky volného času, proto se jako vychovatelka snažím realizovat zájmové vzdělávání formou pravidelných, příležitostných, odpočinkových činností a nabídkou spontánních aktivit.
Pravidelná činnost
Představuje organizované aktivity zájmového nebo tělovýchovného charakteru ( př.kroužky )
Příležitostná činnost
Představuje činnost, která není pravidelná a u nás je většinou spojená se ZŠ ( př.besídky )
Odpočinková činnost
Představuje klidové činnosti nejen pasivní, ale i aktivní, které si děti určují sami podle svých přání a nálad ( př.poslech hudby nebo čtení knihy po obědě ) 
Spontánní aktivity
Představují průběžnou činnost, která není řízená vychovatelkou ( př.hry venku na hřišti )

Příprava na vyučování
Představuje nejen kromě vypracování domácích úkolů i didaktické hry, soutěže, hádanky, ale např.tématické procházky a s nimi pak spojené pokusy.

Činnost a výchovné působení ve ŠD vychází z pedagogiky volného času, kde je velmi důležitý požadavek - dobrovolnost. Výchovnou činnost v naší ŠD rozdělujeme na několik oblastí :

6. Podmínky přijímání a průběhu zájmového vzdělávání
O přijímání dětí do školní družiny rozhoduje ředitelka školy na základě písemné žádosti rodičů v tomto pořadí :

1. děti  z 1.- 2. třídy, jejichž rodiče jsou v odpoledních hodinách v zaměstnání (dítě by muselo být samo doma)

2. děti ze 3. třídy, jejichž rodiče jsou v odpoledních hodinách v zaměstnání

3. děti ze 4. a 5. třídy, jejichž rodiče jsou v odpoledních hodinách v zaměstnání

4. ostatní děti, které mají zájem o pobyt v družině
7. Podmínky ukončování zájmového vzdělávání
Zájmové vzdělávání ve ŠD je  zakončeno na konci školního roku, v dalším školním roce se dítě musí znovu přihlásit. Při opakovaném nedodržení řádu ŠD může být žák vyloučen (nejprve proběhne konzultace s rodiči, pokud se chování nezlepší, dojde k vyloučení)
8. Délka a časový plán zájmového vzdělávání
Zájmové vzdělávání ve ŠD je poskytováno po dobu 10 měsíců- po dobu trvání školního roku.

9. Podmínky pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami
Respektujeme individualitu každého žáka, vytváříme přiměřené prostředí pro jeho všestranný rozvoj.

Na podmínkách pro žáky se specifickými vzdělávacími potřebami budeme spolupracovat adekvátně s přihlédnutím k jejich handicapu s rodiči a se školou.

Dle stupně a charakteru jejich handicapu bude umožňováno začleňování do volnočasových aktivit a budou zajišťovány podmínky vhodné k rozvoji jejich osobnosti.

Při výběru činností ve ŠD, při motivování a hodnocení žáků bude brán ohled na integraci těch, kteří mají speciální vzdělávací potřeby.  V případě nutnosti spolupracujeme  s odbornými pracovišti.

