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1.Identifikační údaje mateřské školy:
	Název mateřské školy (dle zřizovací listiny)


	Mateřská škola Lanžhot, Komenského 2

	Adresa mateřské školy
	Komenského 202/2, Lanžhot 691 51

	IČO
	65341821

	Právní forma organizace
	Příspěvková organizace

	Telefon
	519 336 209

	E-mail
	ms.lanzhot@tiscali.cz

	Název zřizovatele
	Městský úřad Lanžhot

	Součásti školy
	Školní výdejna

	IZO ředitelství
	107 604 663

	Statutární zástupce

Pověřená osoby zastupováním
	Ředitelka: Bc. Veronika Drexler od 1.2.2012

Mgr. Lucie Pokorná

	Počet pedagogů

Ostatní zaměstnanci
	8

3

	Vydala
	Ředitelka školy 


2. Obecná charakteristika školy 

Mateřská škola je koncipována jako  typizované zařízení pro děti předškolního věku. Patrová budova je umístěna uprostřed města a nabízí částečně zmodernizované vnější i vnitřní interiéry.  Disponuje kapacitou 111 dětí, je pětitřídní a zajišťuje celodenní provoz. Na budovu mateřské školy navazuje zahrada s průlezkami, pískovištěm, houpačkami a pergolou.          Pro rozvoj environmentálního vzdělávání dětí je vybudována malá ekologická zahrádka.

Učitelky MŠ jsou absolventky studia předškolní pedagogiky, speciální pedagogiky                  a logopedie. Klademe důraz na podporu samostatnosti dětí, individuální přístup, přátelské klima a úzkou spolupráci s rodiči.
Město Lanžhot patřilo vždy pro svou osobitou kulturu k významným obcím Podluží, proto navazujeme v našem Školním vzdělávacím programu mimo jiné, na lidové tradice.

3. Podmínky vzdělávání
             Věcné podmínky

· Mateřská škola je patrová budova se školní zahradou. V přízemí jsou dvě třídy, sociální zařízení, jídelna, šatna dětí a šatna pro personál. Další tři třídy spolu se sociálním zařízením a šatnou dětí jsou v druhém patře. V podkroví je nově vybudována ředitelna. Školní zahrada je vybavena třemi pískovišti a dostatečným množstvím herních prvků, poskytující prostor pro pohybovou aktivitu dětí.

· Mateřská škola poskytuje předškolní vzdělávání dětem v 5 třídách. Vnitřní prostory školy splňují podmínky funkčního, moderního a estetického prostředí.

· Nábytek je přizpůsoben výšce dětí, třídy jsou vybaveny didaktickými pomůckami. Vybavení hračkami, pomůckami se průběžně / dle finančních možností/ obnovuje, postupně probíhá modernizace vybavení tříd.  

· Jídelna je využívána pro podávání obědů, děti svačí ve třídách.

· Část zařízení školní zahrady bylo vzhledem k jeho opotřebení odstraněno a postupně se doplňuje novými herními prvky. 

· Třídy jsou bezpečně a vkusně vybaveny s ohledem na věkovou skladbu dětí. 

· Děti se svými výtvory podílejí na úpravě a výzdobě prostředí. Prostředí je upraveno tak, aby dětské práce byly pro děti i veřejnost přístupné (šatny, chodby).
Záměr:
· Materiální vybavení zahrady MŠ je nutno postupně doplňovat o prvky rozvíjející pohybové dovednosti dětí,rozvoj obratnosti, dovednosti v oblasti hrubé motoriky.
· Prostory MŠ je nutné vybavit tak, aby umožňovaly dětem rozmanité pohybové         a další aktivity v jakémkoliv ročním období /zákoutí pro hry a dostatečný pohyb dětí/.
·  Vybudovat novou školní jídelnu s výdejnou, další přípravnu jídel a nápojů

            splňující bezpečnostní a hygienické normy.

 Životospráva:
· Denní rytmus a řád je dostatečně flexibilní. Rodiče mohou své děti přivádět kdykoliv během dne.  
· Děti se při jídle obsluhují ,vedou se k samostatnosti (svačiny, pitný režim). Intervaly mezi jídly odpovídají předpisům, množství jídla si děti mohou určit samy. Děti do jídla nenutíme, ale snažíme se, aby alespoň ochutnaly. Děti učíme správným stolovacím návykům a sebeobsluze. Podílíme se na výběru pokrmů, který zajišťuje plnohodnotnou a vyváženou stravu. Dbáme na pitný režim po celý den s možností volby nápoje. 
· Délka pobytu venku je přizpůsobena počasí. Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, program všech činností je přizpůsobován aktuálním klimatickým podmínkám (mráz pod 10 stupňů, náledí, mrznoucí mrholení, silný vítr, inverze). Je zajištěn dostatečný volný pohyb nejen venku, ale i v interiéru MŠ. Jsou plně respektovány individuální potřeby spánku a odpočinku.
Záměr
· Ve spolupráci se ŠJ ZŠ budeme dbát na pestrost skladby jídelníčku dětí. Příkladem je strava s větším obsahem vlákniny, menším obsahem cukru, cukry obecně omezovat, sladkosti dostávat jen výjimečně.
· Prevence - prosazovat a šířit osvětu – zubního kazu, propagovat zdravý životní styl, dostatek pohybu a pobytu na čerstvém vzduchu, otužování pomocí slunce, vzduchu (časté větrání), další preventivní opatření – V MŠ je zpracován preventivní zdravotní program, který bude dále doplňován o další prvky zdravotní prevence.
Psychosociální podmínky 

· Rodiče mají možnost navštěvovat mateřskou školu ještě před zahájením školní docházky. Při zařazování dětí do tříd respektujeme přání rodičů. Snažíme se mezi dětmi vytvářet přátelskou atmosféru a partnerské vztahy. Učíme děti naslouchat si a respektovat se. Společně vytváříme pravidla pro společné soužití v mateřské škole a průběžně si je připomínáme. Ve třídách také fungují rituály -  ranní pozdravení, oslavy narozenin, hodnotící kruhy apod.
· Pedagogický styl učitelek je vstřícný, využívají pozitivní motivaci, ocenění a podporují co největší samostatnost dětí. 

· Zařazované činnosti podporují u dětí volbu pohybu dle vlastní potřeby s ohledem na bezpečnost a práva ostatních dětí.
·  Dodržování pravidel chování nám zajistí bezpečnost, psychickou pohodu a usnadní naše soužití v mateřské škole. Volnost a svoboda dětí je dobře vyvážena s nezbytnou měrou omezení vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád. Osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí vyplývajících z řádu, norem a pravidel, která jsou ve škole stanovena.
·  Časové úseky a sled činností je uspořádán s možností upravovat intervaly            

   dle aktuálních potřeb a okolností.

· Ve vztazích mezi dětmi a dospělými projevujeme vzájemnou důvěru, toleranci, ohleduplnost a zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu. Učitelky se chovají důvěryhodně a spolehlivě.
Záměr:
· Uspořádat časové úseky a sled činností s možností upravovat intervaly                     dle aktuálních potřeb a okolností.

· Stále zlepšovat vedení děti k osvojování si základních pravidel chování, elementárních lidských hodnot a mezilidských vztahů.

· Podporovat děti v samostatných pokusech, dostatečně chválit, pozitivně hodnotit.
 

Organizace provozu 

Mateřská škola poskytuje celodenní péči. 

Provoz je od 6.00 hodin do 16.30 hodin.

Rodiče mohou mateřskou školu využít k celodennímu pobytu svých dětí. Ve všech třídách jsou vytvořeny podmínky příchodu a odchodu dětí podle potřeby. 

Předškolní vzdělávání dětí p probíhá v základním denním režimu:

6:00  – 8:00  –     scházení dětí 6.00 Safari, 7.00 Na Paloučku, 7.00 Pohádka, 7.15 Lesní, 8.00 Mořská,     

8: 00 – 9:30    -    spontánní činnosti, hry, individuální práce, řízené činnosti

8.00 – 8.30 svačina (Pohádka, Na Paloučku)

8.30- 9.00 svačina (Lesní, Safari, Mořská)

Děti, které mají zájem, si mohou sami namazat pečivo, nápoje jsou dětem k dispozici celý den.

9: 30 – 11:30  –   pobyt venku ( Pohádka, Na Paloučku )

10: 00 – 12:00  -  pobyt venku (  Mořská, Safari, Lesní )

11:30 – 12:00 -  oběd v jídelně (Na paloučku, Pohádková)

12:00  - 12:30  - oběd v jídelně (třída Lesní, Mořská)

-
oběd ve třídě (třída Safari)

12: 30 – 14:00 -  literární chvilky, individuální odpočinek, poslech relaxační hudby

13: 30  -  14: 00  -  hry a činnosti nespících dětí

14:30  –  svačina ( Pohádka, Palouček )

14:45 – svačina ( Lesní, Safari, Mořská )

14:30 – 16:30 – hry, pobyt venku při příznivém počasí

Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený a to včetně aktivit, které mateřská škola organizuje nad rámec běžného programu.

► Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti podněcovaly k vlastní aktivitě, aby se zapojovaly do organizace činností.

► Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové činnosti. Děti mají možnost pracovat v malých, středních i velkých skupinách

Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky, pomůcky jsou připravovány včas.

· Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený včetně aktivit, které mateřská škola organizuje nad rámec běžného programu.

· Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti podněcovaly k vlastní aktivitě               a zapojovaly se  do organizace činností.

· Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové činnosti. Děti mají možnost pracovat v malých, středních i velkých skupinách

· Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky, pomůcky jsou připravovány včas.

Záměr:

· Plánování činností z potřeb a zájmů dětí, vyhovovat individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí.

· Zařazovat a používat takové metody a formy práce, které děti zaujmou a jsou funkční.

· Denním režimem zajišťovat dětem pravidelnost, která pomáhá lépe se orientovat     i  přizpůsobit náročnému pobytu ve větší skupině vrstevníků. Umožňovat pružné přizpůsobení vzniklým situacím i potřebám jednotlivce. Zároveň se snažit respektovat potřeby a požadavky rodičů.
Řízení mateřské školy
· Oblast řízení je postavena na promyšlených a dlouhodobě ověřených pravidlech. 
· Je koordinována pedagogická, provozní a organizační problematika.

· Na plnění cílů předškolního vzdělávání se podílejí všichni zaměstnanci školy.    

1. Ředitelka
2. Pedagogický + nepedagogický personál 

· Oblast řízení je postavena na promyšlených a dlouhodobě ověřených pravidlech. 
· Je koordinována pedagogická, provozní a organizační problematika.

· Na plnění cílů předškolního vzdělávání se podílejí všichni zaměstnanci školy.   

· Byla vytvořena jasná pravidla a kompetence zaměstnanců školy, zaměřena na týmovou práci, vzájemnou spolupráci, respektování profesní odlišnosti a vytvoření prostředí důvěry, otevřenosti a přátelství.   

· Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovnic jsou uvedeny v pracovních náplních jednotlivých profesí.
· Informace jsou poskytovány na provozních a pedagogických radách. Dále osobním kontaktem, či formou info- nástěnky v jídelně MŠ.
· Pracovnice mají možnost spoluvytvářet program a chod MŠ, mají dostatek pravomocí ke spolupráci a rozhodování
· Celý pracovní tým dodržuje stanovená pravidla chodu MŠ a pravidla spolupráce. Učitelky se pravidelně vzdělávají a rozvíjí své profesní kompetence. Dále zajišťují bezpečnost a dohled nad dětmi po celou dobu pobytu dětí v MŠ.
· Maximálně se podporuje  kvalifikační růst pedagogů a ostatních pracovníků školy 
Záměr:
Kontrolní a evaluační činnosti zahrnovat všechny stránky chodu mateřské školy, ale také schopnosti,  přizpůsobovat se novým podmínkám a pružně řešit i odstraňovat nežádoucí jevy.
· Vytvořit jasná pravidla a kompetence zaměstnanců školy zaměřena na týmovou práci, vzájemnou spolupráci, respektování profesní odlišnosti a vytvoření prostředí důvěry, otevřenosti a přátelství.
· Zlepšovat podmínky pro úspěšnou práci.

· Zapojit všechny zaměstnance do evaluační činnosti a autoevaluace.

· Všechny pracovnice budou vytvářet ŠVP mateřské školy.

· Motivovat všechny zaměstnance k plnění koncepčních záměrů.
 Personální zajištění   
 

· Personální podmínky pro realizaci všech činností školy jsou plně vyhovující – všechny pedagogické pracovnice jsou kvalifikované s výjimkou jedné učitelky, která si kvalifikaci postupně doplní.

· Pedagogové dbají o svůj další odborný růst, soustavně se vzdělávají samostudiem, navštěvují odborné semináře v pedagogických centrech. Jejich vzdělávání je cílené     a tematicky zaměřené a vychází z koncepčních záměrů a evaluační činnosti  pedagogů    a  ředitelky školy.  Služby pedagogických pracovnic jsou organizovány tak, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem pedagogická péče.

· Pedagogické pracovnice jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem (v souladu se společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání předškolních dětí).

· Specializované služby, jako je logopedie či jiná péče o děti se zvláštními vzdělávacími potřebami jsou zajišťovány v MŠ ve spolupráci s příslušným odborným pracovištěm 
· Při všech společných programech pro děti a rodiče pomáhají i provozní pracovnice. 

Personál pedagogický  -  8 učitelek + ředitelka 
Asistent pedagoga        - 1x

Personál  provozní        - 3 pracovnice

Záměr:
· Pracovat v týmu – to je podmínka úspěšného plnění úkolů a cílů RVP PV.

· Dosáhnout plně kvalifikovaného a stabilního kolektivu 

· Zkvalitnit výchovu a vzdělávání doplňováním svého vzdělání. Pečlivě vybírat z nabídky center DVPP, sledovat účelnost, provázanost náplní semináře s evaluačními výsledky naší mateřské školy a koncepčními záměry.

Spolupráce s rodiči
Naše MŠ spolupracuje s rodiči i jinými partnery s cílem vyvíjet aktivity a organizovat činnost ve prospěch rozvoje dětí a k prohloubení vzájemného výchovného působení MŠ, rodiny a veřejnosti.

Odpovědnost, práva a povinnosti jsou zakotveny ve školním řádu školy. Dlouhodobá praxe nám ukazuje, že informovanost rodičů, jejich ovlivňování a vzájemné poznávání, jsou důležitým předpokladem komunikace, spolupráce. 
Vztahy MŠ s rodiči dětí pozitivně ovlivňují výsledek pedagogické práce.


·  snahou je navázat vztah založený na oboustranné důvěře, otevřenosti, vstřícnosti, porozumění, respektu a ochotě spolupracovat. Tato spolupráce je funkční pouze na základě partnerství.

· Pro zlepšení komunikace s rodiči byly zavedeny konzultační hodiny 1x týdně a v průběhu školního roku dvě třídní schůzky s rodiči.

· V tomto školním roce se někteří rodiče zapojili i v oblasti materiální pomoci, za kterou jim děkujeme.

· Pro zkvalitnění vztahů MŠ + rodina a rodiče + dítě -   pořádáme společné akce –  Hody, soutěže tvoření, Rozsvěcování vánočního stromku, Morena, Hrkání, Den matek, Rozloučení s předškoláky. 

· Snažíme se o co největší informovanost rodičů- plánujeme zkvalitnit nástěnky, webové stránky, individuální rozhovory s rodiči – konzultační hodiny učitelek v jednotlivých třídách.

·  nabízíme rodičům možnost zapůjčení odborné literatury 

· Spolupráce s rodiči je otevřená kapitola, kterou lze během roku doplňovat podle aktuální potřeby.

Co rodičům nabídneme?

 Dostatečný prostor pro vyjádření svých názorů, námětů či připomínek jak anonymně (využívání schránky ), tak prostřednictvím přímého kontaktu s ředitelkou školy i pedagogů. Projeví-li zájem, mohou se spolupodílet na řešení vzniklých problémů.

Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi.
Záměr:
 - Hledat nové formy spolupráce s rodiči.
- Připravovat a realizovat přednášky pro rodiče s odborníky (školní zralost, zdravý životní styl apod.) 

- Poskytovat odborné poradenství v oblasti předškolní výchovy prostřednictvím odborné literatury s možností zapůjčení.
4. Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) a dětí mimořádně nadaných
 

V mateřské škole podporujeme integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. 

3 učitelky jsou absolventky studia Speciální pedagogiky / Mgr.,Bc/.
· Do mateřské školy jsou přijímány děti se zdravotním znevýhodněním, postižením,    se sociálním znevýhodněním

· Pro potřeby dětí se speciálními vzdělávacími potřebami můžeme ve třídě zřídit funkci asistenta pedagoga

· Mateřská škola úzce spolupracuje se školským poradenským zařízením PPP, SPC..

· Zajištujeme rovný přístup ve vzdělávání všech dětí, u dětí s SVP dbáme při integraci zařazení mezi zdravé vrstevníky, o zachování nezbytné míry svobody při rozhodování, poskytujeme pozitivní motivaci.
· Pro vzdělávání nadaných dětí po doporučení PPP vytváříme individuální program, který využívá speciální postupy, metody, formy a prostředky vzdělávání.
· Pro potřebu dětí s SVP bude pamatováno při tvorbě TVP (doplněného o dílčí stimulační programy, či tvorbu individuálního programu pro dítě).
Záměr:
· Snažit se o vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobnosti všech dětí, k jejich učení i ke komunikaci s ostatními a pomáhat jim, aby dosáhly co největší samostatnosti

· Zajišťovat podpůrná opatření a podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika pro výchovně vzdělávací práci s dětmi se speciálními požadavky využívají speciální postupy, metody, formy a prostředky vzdělávání, kompenzační, rehabilitační a učební pomůcky

5. Koncepční záměr
· usilovat o stálé zlepšování týmové spolupráce se ZŠ 

· rozvíjet širokou nabídku neformálního kurikula

· udržet a dále rozvíjet přátelskou atmosféru, příznivé sociální klima a partnerské vztahy,  partnerské vztahy s jinými MŠ

· udržet a dále zlepšovat vysokou úroveň vybavení informačními a komunikačními technologiemi, speciálně pedagogickými a didaktickými pomůckami

· promyšlenou organizací výchovně vzdělávacího procesu podporovat zdravý životní styl

·  vychovávat sociálně silné osobnosti schopné života v moderní občanské společnosti
a  připravit je na další vzdělávání v základní škole

·  usilovat o příznivé hodnocení výsledků vzdělávání ČŠI, rodiči a veřejnosti

· zapojovat děti do soutěží a projektů s cílem navazovat na vysoký standard dosahovaných výsledků

· revidovat vizi a cíle školy v závislosti na výsledcích autoevaluačních činností                   
· usilovat dále o systematické budování image školy a vztahů s jejími zákazníky (public relations), prezentovat výsledky  práce na veřejnosti

· nadále podporovat lidové tradice v MŠ (Hody, Mikuláš, Vánoce, Tři králové, Fašank, Morena, Velikonoční hrkání… )

·  provádět individuální logopedickou intervenci i logopedickou prevenci

· zajistit logopedické vzdělávání pedagogických pracovníků a docílit tak ještě vyšší profesionální úrovně při práci s dětmi s vadou řeči

· Hrubá motorika úzce souvisí s rozvojem řeči, je tedy namístě navýšit pohybovou dotaci dětí. Aktivity budeme směřovat od hrubé motoriky, tedy lokomočních, nelokomočních, manipulačních činností, základů atletických dovedností, sportovních her, rytmické gymnastiky, k  jemné motorice. Propojením všech pohybových, artikulačních, dechových, gymnastických, grafomotorických  činností, rytmizace, péče o sluchovou a zrakovou percepci, zlepšovat fyzickou pohodu, ale i rozvoji řeči a vyjadřování dětí. Pohyb úzce souvisí s rozvojem řečí.

· Cíleně pečovat o řečový rozvoj dětí a vylepšení  vyjadřovacích schopností. Preventivní péče o výslovnost dětí v podobě artikulačních cvičení, gymnastiky mluvidel, dechových cvičení, cvičení výslovnosti jednotlivých hlásek. Svou pozornost zaměříme na lidovou slovesnost. Mateřská škola zajistí službu rodičům v podobě logopedické péče speciálním pedagogem.

· Zaměřit se na předčtenářské dovednosti dětí, plánování činností, vytvoříme                      ve třídách podmínky na vybavení koutků.
· Příprava na školu v oblasti matematických dovedností a logického uvažování.
· Tvorbou  podmínek pro rozvoj nadaných dětí se snažit o uspokojování jejich potřeb              a rovnoměrného rozvoje ostatních oblastí jejich intelektu.

· Rozvojem polytechnických dovedností podpoříme zájmy dětí s touto složkou inteligence.

· V rámci minimálního preventivního programu se budeme věnovat prevenci dětských úrazů i patologického chování dětí, osvětou, praktickými činnostmi, školními projektovými dny.

 
6.  Organizace vzdělávání 
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od tří do šesti (sedmi) let. Přednostně jsou přijímány děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Po dohodě se zřizovatelem se pravidelně v měsíci květnu provádí zápis dětí         pro následující školní rok. Zápis provádí ředitelka školy. Rodiče předloží doklady k přijímacímu řízení a to: Žádost zákonného zástupce dítěte se zdravotním posouzením způsobilosti navštěvovat mateřskou školu.
Ředitelka mateřské školy vydává, ve správním řízení, rozhodnutí o přijetí do mateřské školy, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Lanžhot, Komenského 2, podle ustanovení §34 odst.3, §165 odst.2 písm.b) a §183 odst. 1 Zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základní, středním a vyšším odborném a jiném vzdělávání (Školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu se Zákonem č. 500/2004 Sb. správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Řízení je zahájeno dnem, kdy podání žádosti zákonného zástupce došlo k rukám ředitelky školy. Pokud se řízení zahajuje z podnětu školy, je zahájeno dnem, kdy ředitelka učiní vůči účastníkovi řízení první úkon.
1. Kritéria pro přijímání
1.1. Předškolní vzdělávání se poskytuje zpravidla dětem ve věku od 3 let až do začátku povinné školní docházky. 

1.2. Při přijímání dětí do mateřské školy vychází ředitel/ředitelka z kritérií, uvedených v následující tabulce. Přednostně bude přijato dítě s vyšším celkovým hodnocením.

Dle ustanovení § 34 odst. 4 školského zákona se k předškolnímu vzdělávání přijímají přednostně děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky
1) Trvalý pobyt dítěte v Lanžhotě  6 bodů
2) Dosažení věku dítěte 4 roky k 31.8.2014    3 body
3) Dosažení věku dítěte 3 let k 31.8.2014    2 body
4) V mateřské škole se vzdělává sourozenec ve školním roce 2015/16    2 body
     Doplňující kritéria:        1) Zaměstnaný samoživitel    4 body
                                             2) Zaměstnaná matka dítěte   2 body
                                             3) Zaměstnaný otec dítěte    2 body
Při rovnosti výše uvedených kritérií pro přijetí k předškolnímu vzdělávání dětí bude rozhodovat datum narození dítěte.

* Upřednostnění se týká též dětí občanů Evropské unie či občanů třetích zemí, kteří mají hlášeno místo pobytu na území obce. Občané třetích zemí jsou povinni doložit oprávnění k pobytu na území České republiky ve smyslu ustanovení § 20 odst. 2 písm. d) školského zákona. 

** Bez ohledu na bodové hodnocení bude přednostně v souladu s ustanovením § 34 odst. 4 školského zákona vždy přijato dítě rok před nástupem povinné školní docházky. 

2.3. V případě rovnosti bodů (shodnosti posuzovaných kritérií) může být v ojedinělých individuálních případech zohledněna výdělečná činnost rodiče dítěte, pokud je rodič jiného dítěte, který není výdělečně činný schopen poskytovat vzdělání a péči v potřebném rozsahu dítěti sám. K výdělečné činnosti se však nepřihlédne, pokud je rodič dítěte, který není výdělečně činný, na mateřské/rodičovské dovolené s dalším dítětem.

Podle §50 zákona č. 258/2000 Sb. v platném znění, může ředitelka školy přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci a tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce ředitelce školy potvrzením lékaře.
Ukončení předškolního vzdělávání :
Po předchozím písemném upozornění oznámeném zákonnému zástupci dítěte může ředitelka rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání jestliže:
1. se dítě bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než 2 týdny

2. zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy

3. ukončení v průběhu roku doporučí lékař, nebo školská poradenská zařízení

4. zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za školní vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelkou jiný termín úhrady

V případě ukončení předškolního vzdělávání na žádost zákonných zástupců může být mezi zákonným zástupcem dítěte a ředitelkou mateřské školy uzavřena dohoda o ukončení předškolního vzdělávání podle občanského zákoníku.
7. Charakteristika vzdělávacího programu 

Filosofie školy, její cíle, záměry

 Náš vzdělávací program je inspirován mottem, Naše školička, je plná sluníčka. Jaro, léto, podzim, zima, celý rok je nám tu prima". 
Základní principy
· Aby se dítě mohlo zdravě rozvíjet a učit, musí se cítit spokojené a v bezpečí.
· Dítěti předškolního věku je vlastní učit se na základě prožitku a zkušenosti, prostřednictvím činností.
· Vzdělávání by mělo být pro dítě činností přirozenou a nenásilnou, jeho učení by mělo probíhat spontánně. Znamená to stavět na vnitřní motivaci dítěte a jeho osobní aktivaci. (Profesionalita pedagoga spočívá v tom, že děti jeho vedení nepociťují jako nátlak.)
· Učitelka dbá na rovnováhu mezi řízením činností dětí, nepřímou účastí na jejich spontánních aktivitách a využíváním spontánně vzniklých situací.
· Cíle předškolního vzdělávání jsou orientovány k dítěti a směřují k tomu, aby děti získaly dobré základy do života i pro další vzdělávání. Osobnostní orientace je vyvážena sociálními zřeteli, protože právě předškolní věk je z hlediska socializace dítěte a jeho společenské adaptace obdobím klíčovým. Mateřská škola jako první společenské mimo rodinné prostředí,  do kterého dítě vstupuje, je v tomto směru pro dítě a jeho život ve společnosti nezastupitelná.
· Každé dítě je vnímáno jako jedinečná bytost, která má své individuální možnosti a své potřeby. Jeho vzdělávání by mělo mírou i kvalitou odpovídat jeho osobním možnostem a potřebám.
· Obsah vzdělávání vychází ze života dětí a z prostředí, ve kterém vyrůstají.
· Učitelka zajišťuje prostředí s dostatkem mnohostranných a přiměřených podnět k aktivnímu rozvoji a učení dětí.
· Každé dítě má možnost prožívat uspokojení z úspěchu a z překonávání překáže, aby sebe sama vnímalo jako plnohodnotného a schopného jedince, který je svým okolím uznáván a přijímán.
· Předškolní vzdělávání se uskutečňuje ve všech činnostech a situacích, které                  se  v průběhu dne v mateřské škole vyskytnou.
V souladu s RVP chceme práci s dětmi zaměřit především na tyto cíle:
 
Cílem vzdělávacího programu je rozvíjet:
· věku přiměřenou fyzickou, psychickou i sociální samostatnost
· základy kompetencí důležitých pro jeho další rozvoj a učení, pro život a vzdělávání
· základy pro zdravé sebevědomí a sebejistotu, pro schopnost být samo sebou,                 a zároveň se přizpůsobit životu v sociální komunitě, v kulturní a multikulturní společnosti
· základy pro celoživotní učení
· základy pro schopnost jednat v duchu základních lidských a etických hodnot
· vytvářet prostředí, kde se mohou děti všestranně rozvíjet podle svých individuálních možností a prospívat po stránce fyzické (tělesný rozvoj a zdraví) i psychické (spokojenost a pohoda)
· podněcovat zvídavost dětí, dávat jim prostor způsobem jim vlastním prozkoumávat svět okolo nich a zažít radost z poznávání a učení

· učit děti žít v kolektivu, respektovat pravidla, vnímat, respektovat , chápat druhé

             a poznávat tradice a pozitivní hodnoty pro život ve společnosti

Přístupy, formy a metody práce:
 

 

Vzdělávání dětí:

Je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou vyváženým poměrem spontánních (ranní hry, odpolední činnosti, odpovídajícím potřebám a možnostem dětí, založené na principu nápodoby) a řízených aktivit (didaktické hry, tematické vycházky). Specifickou formu představuje didakticky zacílená činnost, ve které učitelky s dětmi naplňují konkrétní vzdělávací cíle pomocí záměrného (tematické celky)         a spontánního učení. Toto učení zakládáme na aktivní účasti dítěte, založené na smyslovém vnímání (smyslové hry), prožitkovém učení (podporuje zvídavost dětí a je založeno na přímých zážitcích), interaktivním učení (interaktivní hry), kooperativním učení (spolupráce mezi dětmi, předávání informací a plnění úkolů ve dvojicích), situačním učení (praktické ukázky životních situací) zpravidla ve skupinách a individuálně. Omezujeme učení předáváním hotových poznatků a slovních poučení. Všechny činnosti obsahují prvky hry a tvořivosti. Vzdělávání doplňujeme o příležitostné aktivity, které nejsou vždy součástí témat. Mezi odpočinkové aktivity zařazujeme pobyt venku, hry v tělocvičně.

 

Hlavní činností je HRA tvořivá, námětová, dramatizující, pohybová, taneční, didaktická.

 Způsob práce učitelek se uskutečňuje v komunitním a hodnotícím kruhu,                          při experimentování, objevování. Nezbytnou součástí dne jsou pohybové a hudební chvilky, grafomotorika, vyprávění, rozhovor. Zařazujeme výlety do okolí, exkurze, projektové dny.
 

· Socializační funkce mateřské školy
Naše mateřská škola při realizaci vzdělávacího programu akceptuje nenahraditelnou specifickou funkci mateřské školy – funkci socializační, která spočívá v rozvoji sociální stránky dětské osobnosti. Předškolní dítě, starší čtyř let, za normálních okolností překračuje   i psychicky hranice rodiny a přidává k vědomí vlastního já (ke své identitě) vztah ke „své generaci“, tj. k druhým dětem, k jedincům s týmiž potřebami, týmiž zájmy a týmiž nároky. Mateřská škola poskytuje příležitosti k vytváření přiměřených vzorců sociálního chování. 
Při sociální interakci s vrstevníky, ve vztahu rovný s rovným, se děti učí vzájemnému respektování, úctě, ohleduplnosti, tolerantnosti a spolupráci. V předškolním období se u dítěte vytváří základní postoj ke světu, charakterizovaný základní důvěrou či nedůvěrou.              Dítě s pozitivními sociálními zkušenostmi je ve svém vztahu k životu, sobě samému a druhým lidem otevřené, optimistické a naopak. Mateřská škola dává jedinečnou příležitost k utváření dobrých základů pro pozdější vývoj pro-sociálních vlastností či postojů dítěte. V tomto smyslu platí, že děti, které v předškolním věku nemají možnost do mateřské školy chodit, jsou určitým způsobem ochuzovány.
 

· Oblasti vzdělávání předškolních dětí:
Jednotlivé oblasti vzdělávání jsou rozlišeny na základě vztahů, které dítě postupně vytváří k sobě samému, k druhým lidem i k okolnímu světu. Na základě přirozených interakcí            do kterých dítě v rámci těchto oblastí vstupuje, v nichž žije, rozvíjí se a vyrůstá, učí se a také vzdělává.
 Mezi tyto oblasti, které se vzájemně determinují, řadíme:

 

- biologickou oblast     (Dítě a jeho tělo)

- psychologickou oblast    (Dítě a jeho psychika)

- interpersonální oblast   (Dítě a ten druhý)

- sociálně- kulturní oblast    (Dítě a společnost)

- environmentální oblast   (Dítě a svět)

 

Vzdělávací oblasti jsou vzájemně propojeny, navzájem se ovlivňují, prolínají, jedna bez druhé jsou v praxi neoddělitelné.

 

· Osvojování Klíčových kompetencí předškolního vzdělávání
Klíčové kompetence tvoří základ vzdělávání, k jejich vytváření směřuje veškerý vzdělávací obsah i aktivity a činnosti, které ve škole probíhají.
Cíl: ve všech etapách vzdělávání vybavit každého jedince souborem klíčových kompetencí na úrovni, která je pro něho dosažitelná.
 

Pro etapu předškolního vzdělávání jsou za klíčové považovány tyto kompetence:
 

· kompetence k učení
· kompetence k řešení problémů
· kompetence komunikativní
· kompetence sociální a personální
· kompetence činnostní a občanské
Filosofie vzdělávacího programu

Filosofií vzdělávacího programu je snaha o výchovu ke zdravému způsobu životního stylu, o tvořivé prostředí dětí s návazností na uplatňování lidových tradic naší země prolínající školním rokem.
Poskytujeme maximálního množství podnětů při oživování lidové slovesnosti, lidových zvyků a tradic. Návratem k lidovým kořenům se snažíme v dětech vytvářet kladný vztah k místu, kde se narodily, vrátit si hodnoty vytvořených předešlými generacemi. Moudrost lidových pranostik se prolíná v každodenním životě a my ji vyžíváme v projektech a činnostech vzdělávací práce. Naše výjimečnost tkví v šíření a upevňování povědomí o lidových zvycích, nářečí a tradicích. Vedeme děti k úctě ke stáří.

Náš program vychází z místních podmínek našeho vesnického prostředí, které nám přináší bohatou nabídku podnětů k uskutečňování předškolního vzdělávání. ŠVP vychází z toho, co je dítěti v předškolním věku nejpřirozenější a to je hra, kterou považujeme jako nejdůležitější nástroj vzdělávání předškolních dětí. ŠVP akceptuje vývojová specifika předškolního věku dětí a prostřednictvím třídního vzdělávacího programu je promítá do reality s respektováním individuálního rozvoje, zvláštností každého dítěte, jeho možností, potřeb a zájmů. Pedagogické pracovnice respektují, že dítě předškolního věku má ještě omezenou schopnost soustředit se, a proto se přirozeně inspirujeme a řídíme i tím, co dítě baví, oč má zájem.
Metody, formy a prostředky 

· Hlavním prostředkem vzdělávání v naší mateřské škole je hra, jak spontánní tak řízená – strukturovaná, která je nejvíce využívána k získávání interpersonálních                  a sociálně kulturních kompetencí. Upřednostňujeme skupinové a individuální činnosti před frontálními. 

· Děti si vybírají činnosti podle vlastního zájmu, kde pracují ve skupinkách nebo samostatně. V malých skupinách se děti lépe učí spolupracovat, komunikovat, koncentrovat, pomáhat si, dělit se, tolerovat se – přirozenou formou získávají schopnosti a dovednosti, které získávají v předškolním věku

· Děti mají možnost výběru dalších činností. Využíváme kvalitní pomůcky, podporujeme rozvoj námětových her na dané téma, tvořivých činností, pohybových činností, dramatizací atp. Zvláště klademe důraz na činnosti, při kterých děti řeší, objevují, experimentují. 

· Důležitým prostředkem vzdělávání jsou pravidla soužití. Pravidla si vytváříme podle vzniklých situací, upevňujeme si je, znázorňujeme a dbáme na jejich dodržování. Podporujeme u dětí samostatnost, zodpovědnost v sebeobsluze, při každodenních činnostech

· Podporujeme ve všech složkách individualizaci – individuální zvláštnosti, potřeby, zájmy každého dítěte. Ve třídách máme zavedeny rituály, které dávají dětem pocit bezpečí. 

· Pedagogické pracovnice dávají dětem dostatek podnětů k získávání znalostí, dovedností, podporují u dětí radost z objevování zákonitostí a krás kolem sebe. 

8. Vzdělávací obsah

Obsah vzdělávání vychází ze života dětí a z prostředí, ve kterém vyrůstají.                                V integrovaných  celcích se odráží sled života dětí v mateřské škole, který je těsně svázán s přírodou, střídajícími se ročními obdobími a s nimi spojenými tradičními svátky a zvyky. Vzdělávací program si vytváří na školní rok učitelky v jednotlivých třídách samy a tvoří základ třídního vzdělávacího programu.  Třídní vzdělávací program je zpracován formou  integrovaných bloků. 

Podtémata  nejsou limitována časově. Jsou zde uvedeny očekávané výstupy ze všech oblastí vzdělávání s nabídkou konkrétních činností dětí. S pomocí konkretizovaných očekávaných výstupů (viz materiál pro PV, č.j. MSMT-9482/2012-22) upřesňují učitelky v průběhu celého školního roku ve třídách nabídku činností s ohledem na vývojovou úroveň dětí v jednotlivých třídách.
Každý třídní vzdělávací program uvádí i způsob průběžného naplňování dílčích vzdělávacích cílů a to zvláště těch, které prolínají každodenním předškolním vzděláváním bez ohledu na dané téma.
Všechny činnosti v rámci realizování vzdělávacího program vedou k vytváření základů klíčových kompetencí, které odpovídají vývojové úrovni předškolního dítěte. Třídní vzdělávací programy zahrnují řízené činnosti, nepřímo řízené činnosti i nabídku volných aktivit, které vychází z individuálního poznání dětí. Pracujeme s Gardnerovou metodou rozmanitých inteligencí.
Obsah vzdělávací nabídky „Naše školička“ tvoří čtyři integrované bloky. Tyto integrované bloky jsou rozpracované do měsíčních témat a týdenních podtémat. Každé podtéma nabízí činnosti, které učitelky průběžně doplňují a aktualizují podle charakteristiky své skupiny dětí. Nabídka různorodých činností a příležitostí vede k dosažení očekávaných kompetencí           dle RVP  PV. Vzdělávací obsah každého integrovaného bloku tvoří vnitřně propojený celek      z pěti oblastí: dítě a jeho tělo, dítě a jeho psychika, dítě a ten druhý, dítě a společnost, dítě   a svět. Naše mateřská škola se zaměřuje na lidovou tvořivost, zvyky a obyčeje, proto názvy jednotlivých podtémat, témat a integrovaných bloků uvádíme odpovídajícími pranostikami   a pořekadly. Používáme i původní znění v lanžhotském nářečí.
„Naše školička,

je plná sluníčka.

Jaro, léto, podzim, zima,

celý rok je nám tu prima“
ZÁMĚR JEDNOTLIVÝCH INTEGROVANÝCH BLOKŮ

1. Rád si hraji, tam kde žiji 

DĚTIČKY SME EŠTĚ MALÉ

PĚSNIČKY UŽ ZPÍVÁME

TANCUJEM, VERBUJEM,

ZE SVĚTA SA RADUJEM.

Školní rok začíná zářím. To je pro nás ten nejlepší start, co se týká folkloru a zvyků. Toto období je významné přípravou a průběhem místních slavností - "Hodů". My se na ně také připravíme - seznámíme se s krojem, známými písněmi i tancem, napečeme koláčky. Je to také období, kdy přichází nové děti, kterým pomůžeme překlenout období adaptace.        Tento blok má za cíl pomoci dětem odloučit se na určitou dobu od svých rodičů a přijmout za své nové prostředí mateřské školy: zorientovat se v něm, seznámit se s novými kamarády, navázat vztah důvěry k učitelkám, zvládat (podle věku) základy sebeobsluhy a společně nastolit „školková“ pravidla tak, aby se tu všem líbilo. Na podzim si všímáme změn v přírodě, které školku obklopují, pozorujeme a vnímáme ji všemi smysly. Pracujeme se spoustou přírodních materiálů, ovocem a zeleninou - vytváříme různé výrobky. Dozrály brambory a jiné plodiny. Země se chystá k zaslouženému odpočinku, mění se počasí... 
ZÁMĚRY:
· Znát své jméno, příjmení a značku.
· Vést děti ke společným hrám, přátelství, společné práci. 

· Zvládat základní pohodové dovednosti a prostorovou orientaci. 

· Pěstovat kladný vztah k vlasti. 

· Rozvíjet estetické vnímání dětí při všech činnostech. 

·  Rozvíjet tvořivé myšlení. 

·  Stimulace smyslů. 
OKRUHY ČINNOSTÍ: 

· Hry tvořivé, námětové, konstruktivní, didaktické, hudební, pohybové, psychomotorické. 

· Zdravotní, relaxační a dechová cvičení, přirozené pohybové činnosti, motivovaná cvičení.

· Pozorování, naslouchání, vyprávění, rozhovory, diskuse, vyhodnocování. 

· Hádanky, práce s knihou, písní, pohádkou, říkankou, dramatizace, společenské hry, rituály. 
OČEKÁVANÉ VÝSTUPY:
· dítě dokáže zvládnout adaptační období v novém prostředí, dokáže navázat dětská přátelství. 

· umí spolupracovat a být druhému dítěti partnerem ve hře.
· dítě se podílí na spoluvytváření pravidel, chápe a dodržuje je.
· dítě má povědomí o místních lidových slavnostech, dokáže pohyb sladit s rytmem.
· vnímá změny v přírodě a počasí, má cit pro přírodní krásu.
· dítě všemi smysly poznává známé druhy plodin, které na podzim dozrávají.
2. Prožíváme, slavíme
NÁM TŘEM SA HVĚZDA ZJEVILA,

KTERÁ JAKŽIVA NEBYLA.

JAK SME TU HVĚZDU VIDĚLI,

HNED SME SI KONĚ SEDLALI,

A DO BETLÉMA SA BRALI.

Část bloku se ponese v duchu nejkrásnějšího času roku  –  času Vánoc, jejichž  atmosféru        a tradice společně oživíme, času dárků, které společně vyrobíme, i času pohádek, které poskytují tolik prostoru k rozvíjení dětské fantazie. Seznámíme se s lidovými zvyky, s tradicemi (svatá Barbora, Lucie, Mikuláš, pečení vánočního cukroví, koledování...).
V tomto bloku budeme zimní přírodu využívat také k dětským radovánkám a hrám se sněhem. Třemi králi končí vánoční období a čeká nás masopust a s ním spousta veselí, karnevalů.  Děti se seznámí s tradičními lidovými zvyky v období masopustu a zaměříme se na přiblížení a objasnění jeho podstaty. Nabídneme dětem příležitost k porozumění termínu „Masopust“.
ZÁMĚRY:
· Koordinace a sladění pohybu s hudbou. 
· Rozvíjet pohybové schopností v oblasti hrubé motoriky. 

· Vyjádřit samostatně myšlenku, pocity a vést děti k prohlubování houževnatosti, vytrvalosti a ohleduplnosti. 

· Podněcovat zájem o lidovou tvorbu.

· Obohacovat slovní zásobu. 

· Procvičovat prostorové pojmy a časovou posloupnost. 

OKRUHY ČINNOSTÍ:

· Hry volné, námětové, strukturované, výtvarné a pracovní činnosti – kreslení, malování, modelování, kreativní činnosti, jazykové hry, hry se slovy. 

· Popis, rozhovory, experimentování, pečení, vaření.

· Návštěvy divadel, besídky. 

· Činnosti zaměřené k seznamování se s elementárními číselnými a matematickými pojmy, geometrické tvary.

OČEKÁVANÉ VÝSTUPY:
· těší se z hezkých zážitků z období vánoc, umí vyjádřit své emoce, dokáže výtvarně zachytit své prožitky.
· dítě chápe strukturu rodiny a vnímá citovou vazbu.
· dítě si všímá změn zimní přírody.
· uvědomuje si nutnost péče o své zdraví, ví, co tělu prospívá a co škodí.
· uvědomuje si význam životního prostředí pro člověka a potřebu jeho ochrany.
·  záměrně se soustředí na činnost a udržet pozornost.

·  chápe základní číselné a matematické pojmy.
3. Já a ti druzí
SMRTNÁ NEDĚLA, 

KAMS KLÚČE DALA
DAL SEM ICH DALA
DNESKA SKORO Z RÁNA SVATÉMU JIŘÍ.

SVATÝ JIŘÍ NUŽ, 

ODMYKAJ ZEM UŽ,

SVATÝ JIŘÍ VSTÁVÁ,

POROSTE UŽ TRÁVA,

TRÁVA ZELENÁ, RŮŽA ČERVENÁ.

Období společného prožívání probouzející se přírody po zimě. Seznamování se s krásou lidové tvořivosti od půstu do svatodušních svátků. Na důkaz zimy vyneseme Morenu. Společně také oslavíme jarní svátky – Velikonoce a Svátek matek.  Čas objevování a experimentování.

ZÁMĚRY: 

· Posilovat prosociální chování ve vztahu k ostatním lidem, v MŠ, v dětské herní skupině.

· Osvojit si poznatky o těle a jeho zdraví o pohybových činnostech a jejich kvalitě. 

· Rozvíjet tvořivost, tvořivé sebevyjádření. 

· Vytvářet základy pozitivních vztahů ke kultuře a umění. 

OKRUHY ČINNOSTÍ: 
· Hry námětové, spontánní, smyslové, psychomotorické, konstruktivní. 

( Vyprávění, přednes, recitace, poslech čtených či vyprávěných pohádek.

( Kooperativní činnosti, běžné verbální i neverbální aktivity

( Aktivní naslouchání druhému, oslavy v rámci zvyků a tradic

OČEKÁVANÉ VÝSTUPY:
· dítě má povědomí o tradicích svátků jara

· vnímá vznik nového života, je citlivé k živým bytostem 

· umí se samostatně vyjadřovat a porozumí slyšenému

· dítě má pevnou citovou vazbu k mamince, vnímá potřebu lásky a porozumění, vzájemné pomoci

· chápe, že každý má ve společnosti své místo, dokáže se dohodnout a kooperovat

· dovede využít informativní prostředky, se kterými se setkává (knihy, časopisy …), má pozitivní vztah ke kultuře a umění
     4. Chci být přitom, když se něco děje
VÍTAJTE TU MEZI NAMA,

TĚŠILI SME SA NA VÁS.

VÍTÁME VÁS PĚSNIČKAMI,

DOBŘE POSLÚCHAJTE NÁS.

Souznění s letní přírodou, sluncem, vodou. Čas letních slavností, výletů do rozkvetlé přírody, poznávání nových míst, krajů a zemí a exotických zvířat. Také poznáváme jiné kultury, cestujeme vesmírem. Tradičně oslavíme den dětí.  Přicházející prázdniny také přinesou loučení s dětmi, které po létě nastoupí do školy, a jejich pasování na školáky. Velké množství společných aktivit povede děti k rozvoji schopnosti spolupracovat s ostatními a schopnosti žít ve společnosti ostatních lidí.     
ZÁMĚRY: 

· Rozvíjet fyzickou a psychickou zdatnost. 

· Rozvíjet zájem o psanou podobu jazyka.  

· Rozvíjet a kultivovat představivost a fantazii. 

· Získávat relativní citovou samostatnost. 

· Rozvíjet kooperativní dovedností. 

· Vytvářet povědomí o existenci ostatních kultur a národností.
OČEKÁVANÉ VÝSTUPY:
             umí spolupracovat s ostatními, respektuje jejich zájmy a potřeby

· chová se obezřetně při kontaktu s neznámými lidmi, předměty

· vnímá elementární různorodost světa a techniky

· dítě umí pozorovat svět kolem sebe, vnímá jeho rozmanitost a pozoruhodnost
· dítě si uvědomuje co je pro něj domov a bezpečí, dokáže se orientovat v blízkém okolí
·  dítě chápe odlišnosti lidí, jejich různé vlastnosti, schopnosti, dovednosti a city, ale 

 i naopak jejich podobnost

PLÁN AKCÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY:
AKCE ZÁŘÍ 

· Školičkové hody.

· Logopedická depistáž – vyšetření řeči.

· Divadlo.

· Anketa – kolikrát focení dětí?

· Dotazník pro nově přijaté děti.

· Projektový týden – Muzeum, jak se žilo našim předkům.

AKCE ŘÍJEN 

· Projektový den.

· Dary podzimu – tvoření z brambor. Výstavka v MŠ.

· Bruslení.

· Divadlo Květinka-Koloběžka v lese.

· Hasiči - exkurze pro předškoláky.

AKCE LISTOPAD 

· Projektový den.

· Bruslení.

· Návštěva hřbitova – Dušičky.

· Konzultace rodičů předškoláků.

AKCE PROSINEC

· Mikulášská besídka.

· Projektový den.

· Ježíšek v MŠ.

· Vánoční besídka.

· Vánoční tvoření – vánoční tématika doma s rodiči. 

· Rozsvícení vánočního stromu, jarmark v MŠ.

· Vánoční vystoupení dětí z MŠ – Jarmark na Náměstí.

· Bruslení.

AKCE LEDEN

· Tři králové – návštěva kostela.

· Bruslení.

· Divadlo.

· Návštěva 1. tříd v ZŠ.

· Projektový den.

· Zápis do ZŠ.

AKCE ÚNOR

· Bruslení.

· Kouzelník.

· Projektový den.

· Karneval v MŠ.

· Konzultace rodičů předškoláků.

· Karneval – se školní družinou (ZŠ).
AKCE BŘEZEN

· Bruslení.

· Divadlo.

· Návštěva knihovny.

· Projektový den. 

· Vynášení Moreny.
AKCE DUBEN 

· Hudební radovánky – p. Vojkůvka.

· Kurz plavání.

· Projektový den – „Den Země“.

· Focení tříd.

· Sluchová paměť.

· Projektový den.

· Slet čarodějnic a čarodějů.

· Velikonoční hrkání.

· Tvoření – velikonoční tématika doma s rodiči.

· Den policie.

 AKCE KVĚTEN 2016

· Svátek matek v MŠ tř. Pohádková, tř. Mořská a tř. Lesní.,

            tř. Na paloučku a tř. Safari.

· Plavání.

· Svátek matek na Náměstí.

· Zápis do MŠ.

· Projektový den.

· Divadlo pro předškoláky – Brno.

· Výlet.

· Třídní schůzka s rodiči nově přijatých dětí.

· Plavání.
AKCE ČERVEN 2016

· Rozloučení s předškoláky.

· Projektový den.

· MDD.

· Táborák „Hurá na prázdniny“.

· Olympiáda v ZŠ, pro předškoláky.

9. EVALUAČNÍ SYSTÉM
Cílem evaluace je ověřovat správnost, efektivnost a kvalitu všech činností v MŠ, včetně podmínek a vybavení školy. Do evaluace jsou zapojeni všichni zaměstnanci školy, rodiče dětí  i děti samotné, podílejí se na ní svými úhly pohledu - vytvářejí zpětnou vazbu, odrazový můstek pro další náměty ke zkvalitnění práce školy.

	OBLAST
	FORMA
	ČASOVÝ ROZVRH
	ODPOVĚDNOST PEDAGOGŮ

	Naplňování cílů programu
	Analýza

Dotazník
	Časový rozvrh po ukončení tematických celků. Celkové školení 1x za školní rok.
	Všichni pedagogové v jednotlivých třídách.  Zodpovídá třídní učitelka společně na konci školního roku.

	Podmínky vzdělávání
	Dotazník
	1x za školní rok nebo dle adekvátní potřeby (riziko materiální podmínky školy)
	Jednotlivě každý pedagog.

	Způsob zpracování a realizace
	Analýza 

Dotazník
	Téma 1x měsíčně

Podtéma 1x za tři týdny.
	Všichni pedagogové v jednotl. třídách, vždy zodpovídá třídní učitelka.

	Práce pedagogů
	Dotazník
	Autoevaluace- 1x ročně.

Hospitace 2x ročně.
	Autoevaluace- každý pedagog. Hospitace ředitelka MŠ.


ZÁMĚR:

· Kritéria hodnocení nastavit tak, aby byla v souladu s cíli ŠVP a s vyhláškou č. 15/2005 Sb.
· Hodnocení nebude cílem, ale prostředkem ke hledání optimálních cest vzdělávání dětí. Na základě výsledků se rozhodneme, co budeme měnit.
· Evaluační systém bude otevřeným materiálem, který bude kolektiv školy zdokonalovat, evidovat jeho prostřednictvím názory, přání a potřeby partnerů ve vzdělávání, pružně na ně reagovat k dalšímu rozvoji a zkvalitnění práce školy.
· Autoevaluovat (vlastní hodnocení) výsledky práce školy, získávat zpětnou vazbou informace o její úrovni.  Na základě těchto informací revidovat vize, cíle MŠ                 a prezentovat výsledky MŠ.

Příloha: ŠVPPV

UPŘESNĚNÍ PODMÍNEK PRO PŘIJETÍ A UKONČENÍ VZDĚLÁVÁNÍ DÍTĚTE V MATEŘSKÉ ŠKOLE

1.1.  K předškolnímu vzdělávání jsou přijímány děti zpravidla od 3 - 6 (7) let, nejdříve však děti od 2 let (od 1. 9. 2016), od 2 let zpravidla do 6 let od 1. 9. 2020.

1.2. Nárok na místo v MŠ mají od 1. 9. 2017 přednostně děti 4leté, od 1. 9. 2018 děti 3leté 

       a od 1. 9. 2020 děti 2leté /zákon č. 178/2016sb./.

1.3.  Od 1. 9. 2017 k povinnému předškolnímu vzdělávání nastupuje dítě od počátku školního

       roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku do zahájení povinné     školní docházky / zákon č.178/2016 sb. /.

       Nevztahuje se na děti s hlubokým mentálním postižením.

1.4. Povinná předškolní docházka má formu denní, povinnost není dána v období školních

      prázdnin stanovených MŠMT. Dítě má však právo vzdělávat se i v tuto dobu.

1.5. Pokud je dítě přijato k povinnému předškolnímu vzdělávání do jiné než spádové MŠ, má

       ředitel školy (bez zbytečného odkladu) oznamovací povinnost tuto skutečnost ohlásit      řediteli školy spádové oblasti.

