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Závěr
    Úvod
      Mateřská škola je partnerem rodiny, doplňujícím a obohacujícím průběh učení a poznávání dítěte. Úspěšná škola nejenom kvalitně připravuje žáky na další průběh vzdělávání a svůj budoucí život. Současná škola musí být otevřená, spolupracující, je nutné, aby měla vlastní osobitost, charakteristické znaky pro danou školu jedinečné.
     Mou vizí je mateřská škola, která všechny atributy výše zmíněné splňuje. S kolegy průběžně pracujeme ve všech oblastech na tom, aby se Mateřská škola BoTa dále rozvíjela.
      Pro kvalitní fungování mateřské školy jsou stěžejní oblasti, které jsou v koncepci rozvoje organizace dále rozpracovány.

1. Oblast materiálně – technická 
      Mateřská škola, Praha 4, Boleslavova 1a byla zřízena jako příspěvková organizace v roce 1992, od 1. 9. 2011 je v provozu odloučené pracoviště mateřské školy na adrese Křesomyslova 2. K 1. 1. 2012 došlo ke sloučení Mateřské školy, Praha 4, Boleslavova 1a s Mateřskou školou, Praha 4, Táborská 19, spojeného se změnou názvu. Od 1. 1. 2013 bylo schváleno sloučení Mateřské školy BoTa, Praha 4, Boleslavova 1a s Mateřskou školou, 
Praha 4, Na Bučance 5.
Koncepční záměry materiálně – technické oblasti:
· Mateřská škola Boleslavova prošla v roce 2011 kompletní rekonstrukcí. Všechny závady je třeba sledovat, odstranit v rámci záruční lhůty. V roce 2013 je naplánováno vybavení zahrady herními prvky, které bude hrazeno z fondu reprodukce majetku školy. Termín: duben – květen 2013. Plánováno je vybavení školy interaktivní tabulí. Termín: 2013 – 2014.
· Mateřská škola Křesomyslova byla pro svůj provoz zrekonstruována v roce 2010. V následujícím období se bude řešit výměna oken (hrazeno zřizovatelem), oprava podlah (hrazeno z rozpočtu školy) a úpravy zahrady (hrazeno z rozpočtu školy)

            Termín: 2013 – 2014

· Mateřská škola Táborská má nově zrekonstruované interiéry a vybavenou zahradu herními prvky (2011 – 2012), výhledově je v požadavcích rekonstrukce elektroinstalace a rozvodů kanalizace. V roce 2013 je plánovaná oprava zpevněných ploch zahrady, které nevyhovují bezpečnostním požadavkům, jsou v havarijním stavu (hrazeno zřizovatelem). Termín: červenec 2013. Plánováno je vybavení školy interaktivní tabulí. Termín: 2013 – 2014.
· Mateřská škola Na Bučance prošla rekonstrukcí střechy, oken, fasády a kotelny v roce 2010 – 2011. V současné době jsou plánovány úpravy bezpečnostních dopadových povrchů u dětských herních prvků na školní zahradě (hrazeno z fondu reprodukce majetku školy). Termín: březen – duben 2013
Veškeré zařízení a vybavení školy a zahrady je nezbytné i výhledově sledovat tak, aby vyhovovalo bezpečnostním i hygienickým normám podle platných předpisů.
2. Oblast ekonomická
      Subjekt skládající se z více pracovišť je náročný na oblast řízení, současně umožňuje efektivnější hospodaření z hlediska finančního, personálního i provozního. Mateřská škola BoTa jako příspěvková organizace je financována z několika zdrojů:

· Příspěvek na provoz poskytovaný zřizovatelem MČ Praha 4 vychází každoročně z Metodiky poskytování provozního příspěvku zřizovaným subjektům schválené Radou MČ Praha 4, sestavené v souladu s Metodikou MHMP. Vyšší náklady školy budou na základě oprávněné žádosti dokryty z rezervy rozpočtu Odboru školství MČ Praha 4, nebo investiční rezervy na nákup investičního majetku pro příspěvkové organizace MČ Praha 4. Rozpočet je vázán k jednotlivým účtovým skupinám.

· Příspěvek na platy zaměstnanců poskytovaný z kapitoly MŠMT je poskytován ve výši stanovené republikovým normativem škol a školských zařízení pro daný rok. 
· Vedlejší hospodářská činnost provozovaná v souladu se zřizovací listinou organizace.
Koncepční záměry ekonomické oblasti:
· Efektivní hospodaření s poskytnutými finančními prostředky
· Optimalizace počtu zaměstnanců, jejich prostupnost v rámci sloučeného subjektu, eliminace přijímání pracovníků na zástup při dlouhodobé nepřítomnosti pracovníka.

· Naplnění kapacity školy, efektivní vybírání úplaty za předškolní vzdělávání

· Využití finančních prostředků získaných vedlejší hospodářskou činností na nákup materiálu.
Termín ve všech bodech: průběžně
3. Oblast výchovně – vzdělávací
      Mateřská škola má kapacitu 275 dětí. Děti jsou ve třídách rozděleny podle věku, přihlíží se k individuálním požadavkům a specifikům. Třídy jsou s ohledem na prostor naplňovány na 25 žáků ve třídě, na MŠ Táborská je využívána ve 2 třídách výjimka na maximální naplněnost 28 žáků na třídu.
Koncepční záměry výchovně – vzdělávací oblasti:
· rozvíjení dítěte a jeho schopnosti učení

· osvojování si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

· získávání osobní samostatnosti a schopnosti orientovat se a působit na své okolí
· předškolní výchova jako doplněk výchovy rodinné zajišťuje podněty k aktivnímu rozvoji, učení, obohacuje denní program dítěte, probouzí zvídavost, touhu po vzdělání, vždy ale s důrazem na individuální a věkové možnosti dětí.
· součástí vzdělávací nabídky jsou kroužky rozvíjející nadání, odpovídající vzdělávacím potřebám dětí předškolního věku: výuka anglického jazyka s využitím rodilých mluvčích zapojených do programu CIEE, dále přípravná hudební a pohybová výchova ve spolupráci se ZUŠ Lounských a výtvarné aktivity.
· školy v přírodě – pokračování ve spolupráci se zařízením Škola v přírodě Vřesník

· průběžná aktualizace Školního vzdělávacího programu, zajištění výstupů předškolního vzdělávání podle Konkretizovaných očekávaných výstupů RVP PV.
Termín ve všech bodech: průběžně
4. Oblast personální
      Provoz mateřské školy je zajištěn 39 zaměstnanci, z toho 22 pedagogy a 17 provozními zaměstnanci. Téměř všechny učitelky splňují kvalifikační požadavky, učitelky, které nemají odpovídající vzdělání, zahajují potřebná studia v zákonné lhůtě.
Koncepční záměry personální oblasti:
· další vzdělávání zaměstnanců – studium doplňující, rozšiřující vzdělání, semináře, tvořivé dílny. Termín: průběžně
· sebehodnocení – 2x ročně porada všech zaměstnanců s vyhodnocením úspěchů i neúspěchů. Termín: průběžně
· klima školy – pěstování kvalitních mezilidských vztahů, propojení jednotlivých pracovišť, vzájemná spolupráce po stránce odborné, pracovní i lidské. Termín: průběžně
· jasný systém odměňování – stanovené popisy práce, kritéria hodnocení. Termín: průběžně
5. Oblast spolupráce a public relations
      Partnery, kteří se podílí na vytváření podmínek pro školní kurikulum, jsou:
- zřizovatel OÚ MČ Praha 4

- Odbor školství a kultury MČ Praha 4

- Základní školy v okolí mateřské školy (ZŠ Křesomyslova, ZŠ Táborská)
- OPPP Praha 4, SPC Praha 4
Koncepční záměry personální oblasti:
· pokračovat ve spolupráci s uvedenými partnery. Termín: průběžně
· spolupráce s rodičovskou veřejností – upevňování dobrého jména školy po stránce komunikace. Termín: průběžně
· spolupráce s institucemi z oblasti vzdělávání – program CIEE, zprostředkování praxe studentů pedagogických škol a fakult – vzájemné učení

· public relations – prezentace školy, webové stránky, informace o škole, otevřenost školy. Termín: průběžně
6. Trendy

      Sledování Strategie vzdělávání do roku 2020 s jejími stěžejními nároky na kvalitu a relevanci vzdělávání, přizpůsobení se zaměření vzdělávací politiky směřujícímu k rozvoji vzdělávacího systému, v němž: 
· vzdělání je hodnotou samo o sobě, 
· vzdělávání se nachází v popředí veřejného i soukromého zájmu, 
· kvalitní vzdělávání je přístupné pro každého, funguje efektivně, spravedlivě a dává všem stejnou šanci, 
· žáci a studenti vědí, co se od nich na každé úrovni vzdělávání očekává a co mohou oni očekávat od něj, 
· žáci a studenti se rádi učí a jsou motivováni pro celoživotní vzdělávání, 
· učitelé provázejí žáky a studenty vzdělávacím procesem, pomáhají jim dosahovat maxima jejich možností a spolu s nimi se rozvíjejí. 
Hlavním směrem je zvýšit dostupnost a význam předškolního vzdělávání tak, aby kvalitní předškolní vzdělávání bylo dostupné všem dětem starším čtyř let bez ohledu na zaměstnanost matky či jiné okolnosti na straně rodiny dítěte. 
    Závěr

      Mateřská škola je živou, proměnlivou, každoročně se obměňující organizací. Koncepce jejího rozvoje je záměrem, k jehož naplnění je potřeba nejenom nadšení a elán řídícího pracovníka, ale i celého kolektivu spolupracovníků a dalších zainteresovaných. Domnívám se, že Mateřská škola BoTa je pod mým dosavadním vedením na dobré cestě k dalšímu rozvoji.
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