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Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kpt. Nálepky7, příspěvková organizace

    DODATEK ŠKOLNÍHO ŘÁDU 
DISTANČNÍ VÝUKA V MŠ 
 Úvodní ustanovení 
 
Distanční vzdělávání definuje § 184a školského zákona.  
V souladu s ustanoveními § 184a školského zákona pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, stanovena:
a) povinnost mateřské školy zajistit vzdělávání distančním způsobem pro děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné.

b) povinnost dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se tímto způsobem vzdělávat.
Způsob poskytování vzdělávání a zpětné vazby na dálku přizpůsobí škola podmínkám dítěte (zázemí, materiální podmínky, speciální vzdělávací potřeby, zdravotní stav atd.)        Vzhledem k tomu, že pro předškolní děti je vzdělávání distančním způsobem povinné, je nutné evidovat jejich účast na vzdělávání. Účast dětí MŠ posuzuje přiměřeným způsobem podle zapojení do vzdělávacích aktivit v průběhu týdne.
Pro omlouvání absencí v obecné rovině platí to stejné, co pro prezenční vzdělávání.


 Způsob poskytování distančního vzdělávání 
 
· Dle zákona „způsob poskytování vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí MŠ podmínkám dítěte“.
· Distanční výuka se připravuje formou vzdělávací nabídky, která posiluje a rozvíjí kompetence dítěte dle RVP pro předškolní vzdělávání s návazností naTVP.
· Zákonní zástupci mohou komunikovat pomocí e-mailů, vzájemně si zasílat informace o výsledcích vzdělávání, fotografie či zpracované pracovní listy a vypracovaná zadání úkolů.  
· Pokud zákonní zástupci nevlastní žádné ICT vybavení, pomocí kterého by mohli se školou komunikovat, budou vymezeny konzultační hodiny, kdy si zákonný zástupce může v MŠ vzdělávací materiály vyzvednout a zároveň odevzdat vypracovaná zadání. 
Povinností zákonných zástupců je poskytnout zpětnou vazbu formou dodání námi zadaných úkolů. Zpětná vazba probíhá formou emailu, popřípadě na základě telefonické domluvy osobním dodáním učitelce. Kdo nemá možnost si materiály tisknout, je možné si materiály vyzvednout v MŠ, po telefonické domluvě nebo prostřednictvím e-mailu.
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Vzdělávání distančním způsobem může probíhat formou on-line či off-line aktivit.
Zadávání aktivit při off-line vzdělávání může probíhat písemně nebo telefonicky, ve specifických případech i osobně.
MŠ volí způsob vzdělávání na dálku s ohledem na materiálně-technické vybavení školy.
Způsob poskytování vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí MŠ podmínkám dětí.  
 
 
Hodnocení distančního vzdělávání 
 
Dle § 184a školského zákona je MŠ povinna poskytnout dětem zpětnou vazbu v podobě hodnocení jejich práce při distančním vzdělávání.  
Hodnocení v tomto případě bude poskytováno: 
  - písemně formou krátkých vzkazů e-mailem 
  - ústně při osobních návštěvách zákonného zástupce při vyzvedávání vzdělávacích
     materiálů v MŠ.
 
 
 

 
















Datum:                                                                                      Bc. Drexler Veronika 
