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Základní škola a Mateřská škola Zákupy, příspěvková organizace

1. Identifikační údaje

1.1 
Název

:  
Školní vzdělávací program pro zájmové vzdělávání žáků     

    




ve školní družině, č. j. ZŠZ – 83/2024

Motivační název
:
Cesta za pokladem


1.2 Předkladatel



Název školy
:
Základní škola a Mateřská škola Zákupy, příspěvková 
 




organizace

Adresa školy
:
Školní 347, Zákupy 471 23

Ředitel

:
Mgr. Čestmír Kopřiva
Koordinátor ŠVP
:
Mgr. Marcela Kopřivová ( I. stupeň)

Vypracovala
:
Attilia Častulíková – vedoucí vychovatelka






Kontakty



Telefon

:
ředitel:              487 883 841






školní družina: 487883859






školní jídelna:  487 883 851

E-mail 

:
skola@zszakupy.cz

Web 


:
http://www.zszakupy.cz
IZO


:
102 005 575

REDIZO

:
600 074 757

IČO


:
46750428


Právní forma
: 
příspěvková organizace

1.3
Zřizovatel

:
 Město Zákupy, Borská 5, Zákupy, IČO 00261114


Kontakty


Telefon

:
487 857 171


Fax 


:
487 857 296

E-mail

:
tajemnik@mesto-zakupy.cz


Platnost dokumentu od: 1.9.2024
Verze


:
č. 8 –2024
V Zákupech 19.3.2024
Razítko školy


Podpis ředitele školy

2. Charakteristika školy
2.1 Historie školy

    Škola sídlí v budovách uvedených do provozu v roce 1964. V letech 1997 - 2002 prošly budovy školy rozsáhlou rekonstrukcí. V rámci rekonstrukce byly provedeny jednopatrové nástavby nad některými pavilóny školy a byla zastavěna proluka mezi hlavní školní budovou a pavilónem dílen. V nově vybudovaných prostorách vznikly další kmenové třídy, odborné učebny, kabinety, místnosti pro zájmové kroužky a zázemí pro provozní zaměstnance. V roce 2002 byla rekonstrukce završena výstavbou sportovní haly.
V roce 2004 prošel obměnou i sportovní areál školy. Byla vybudována polytanová atletická dráha, atletické sektory, rekonstrukcí prošel fotbalový trávník a vystavěno bylo i víceúčelové hřiště s umělým povrchem pro míčové hry. Všemi výše uvedenými úpravami škola prostorově, zázemím i podmínkami plně vyhovuje požadavkům moderního výchovně vzdělávacího procesu.

V roce 2013 byla dokončena rekonstrukce budovy č.p. 521 v Nových Zákupech, kde vzniklo odloučené pracoviště mateřské školy pro 25 dětí. MŠ v Nových Zákupech byla otevřena v lednu roku 2014.

    
V roce 2014 byly zatepleny budovy školy ve Školní ulici č.p. 347 – mateřská škola, školní jídelna, tělocvična a ubytovna. Proběhlo zateplení střech, výměna oken a dveří a zateplení plášťů budov. 
    
Během letních prázdnin v roce 2017 byla zrekonstruována školní kuchyň. Byla provedena kompletní výměna rozvodů elektro, vody a odpadů, byla položena nová dlažba, vyměněny obklady a omítky a kuchyň byla vybavena novými přístroji, stoly a regály.
          O letních prázdninách v roce 2020 proběhla v rámci projektu IROP rekonstrukce učebny přírodních věd. Byla vybudována moderní učebna pro výuku fyziky a chemie, která je vybavena interaktivní technikou včetně měřících sad Pasco. 
          Poslední rozsáhlejší opravy a úpravy proběhly v první polovině roku 2021 - retoping atletických sektorů na stadionu a zbudování přístřešku pro kola před školou. 
2.2 Úplnost a velikost školy

    Základní škola a Mateřská škola Zákupy byla zřízena městem Zákupy jako příspěvková organizace s právní subjektivitou 1.ledna 1993. Součástmi příspěvkové organizace jsou základní škola, mateřská škola, školní jídelna, školní družina, školní turistická ubytovna a sportovní areál.

    ZŠ a MŠ Zákupy je úplná základní škola s 9 postupnými ročníky. Na prvním stupni (1. až 5. ročník) a na druhém stupni (6. až 9. ročník) je zpravidla po dvou paralelních třídách. 

    Škola je jedinou základní školou v Zákupech a je zároveň spádovou školou pro malé obce v okolí Zákup. Autobusové zastávky jsou na nedalekém náměstí, vzdáleném asi 1 km od školy (cca 50 % žáků dojíždí z Nových Zákup a okolních obcí). Škola je umístěna v poměrně klidné části města (městské sídliště) v blízkosti volné přírody (lesy, louky).

Kapacita a IZO součástí školy :
Základní škola


kapacita 450 žáků


IZO 102005575
Mateřskou škola


kapacita 100 dětí 


IZO 107560895
Školní družina



kapacita 120 žáků


IZO 116000210

Školní jídelna  


kapacita 450 jídel


IZO 102617597
Turistická ubytovna


kapacita 60 lůžek

2.3 Vybavení školy

 a) Materiální

    Škola je dobře vybavena učebnicemi a učebními pomůckami. Běžnou součástí při přípravě na vyučování se stala kvalitní kopírovací zařízení. Při výuce většiny předmětů je využíván výukový software, který lze díky kompletnímu zasíťování školy využívat nejen v počítačové učebně, ale i v kmenových třídách. Pro další studium a práci žáků i pedagogů je k dispozici dobře vybavená školní knihovna. Literatura, učebnice, učební pomůcky a výukový software jsou průběžně doplňovány a obměňovány. Škola má odborné učebny a kabinety vybavené bohatými sbírkami učebních pomůcek.

b) Prostorové

     Areál školy se skládá z pěti propojených pavilónů, což umožňuje nerušenou činnost jednotlivých součástí školy. Škola má hlavní budovu s kmenovými třídami základní školy, pavilón dílen, pavilón administrativní, pavilón školní jídelny a pavilón mateřské školy. Součástí školy je i sportovní areál, školní pozemek a školní turistická ubytovna. 
      Ve škole je příjemné estetické prostředí, na jehož vzhledu se ve velké míře podílejí žáci 
a učitelé školy.
     Škola není bezbariérová, integrovat vozíčkáře je možné jen v případě, že bude mít asistenta a uzpůsobí se organizace výuky.

 

2.5 Charakteristika žáků

Kromě žáků ze Zákup tvoří výraznou část žáci dojíždějící z okolních obcí – prostředí menšího města a venkova. Talentovaní žáci odcházejí v pátém ročníku na víceletá gymnázia do nedaleké České Lípy a Mimoně. Tento fakt se odráží v pracovní morálce a v chování žáků a na druhém stupni je nutné vynakládat značné úsilí na zvládnutí základního učiva a vytvoření pracovní atmosféry ve výuce. Dlouhodobě se toto úsilí vyplácí a žáci školy jsou velmi úspěšní v předmětových olympiádách v rámci okresu.

Velkou skupinu žáků tvoří žáci se sportovním zaměřením. Tato skutečnost je zohledněna v ŠVP ZV.

Dlouholeté zkušenosti máme s prací s žáky s podpůrnými opatřeními. Každý takový žák má vypracován na základě doporučení PPP nebo SPC vlastní individuální vzdělávací plán, který je pravidelně aktualizován a doplňován.

3. Charakteristika školní družiny
Školní družina je součástí školy. Je místem pro zájmové vyžití dětí, místem pro regeneraci sil dětí po vyučování, místem pro rozvíjení tvořivosti, místem pro posilování sebevědomí, místem pro radost, místem pro komunikaci vychovatelky a rodičů.

3.1. Úplnost a velikost ŠD

Školní družina je umístěna v přízemí budovy. Má čtyři oddělení, která se naplňují do počtu jednostodvaceti žáků (max. kapacita ŠD). Prostory školní družiny určené pro žáky 1. tříd se sestávají ze dvou navzájem propojených tříd, prostory určené pro žáky 2. – 5. tříd tvoří tři učebny. Všechna oddělení  poskytují  dětem dostatečné prostorové zázemí. 

3.2. Vybavení školní družiny

a/ materiální

Školní družina je vybavena dostatečným množstvím hraček, pomůcek, náčiní, materiálu, což umožňuje rozvoj odpočinkových a tvořivých aktivit žáků. 

b/ prostorové

Prostory ŠD jsou účelově vybaveny s možností kreativního uzpůsobení. Nábytek odpovídá vzrůstu a potřebám dětí. Jsou zde vytvořeny pracovní a hrací koutky. Výzdoba je mobilní a je obměňována dle potřeby. 

ŠD má možnost využívat prostory školy: 

1. Učebny: učebnu hudební výchovy, počítačovou učebnu, dílnu, cvičnou kuchyň, výtvarnou učebnu. Čtenářský zájem žáků i kvalitu četby uspokojujeme provozem školní knihovny. 

2. Tělocvičny: Součástí ZŠ jsou dvě tělocvičny. Starší, malá tělocvična určená pro gymnastiku a rekreační sport a nová, sportovní hala, plně vyhovující parametrům pro míčové hry. Obě tělocvičny jsou dobře vybaveny tělovýchovným náčiním.

3. Sportovní areál: Jeho součástmi jsou hřiště na kopanou, atletická běžecká dráha, sektory pro atletické disciplíny, čtyři antukové volejbalové kurty, asfaltové hřiště na košíkovou a tréninkové hřiště s umělým trávníkem určené pro míčové hry.

4. Keramická dílna: Je využívána především pro mimoškolní zájmovou činnost. Je vybavena vlastní dílnou, hrnčířským kruhem a keramickou pecí.

5. Školní jídelna: Zajišťování obědů pro žáky a zaměstnance školy. 
6. Šatny: Škola má centrální šatnu pro žáky umístěnou u hlavního vchodu. Šatna je vybavena šatními skříňkami.
K rekreačním činnostem lze využít i vhodné okolí školy (park, les, koupaliště). Prostředí družiny je inspirující a nestresující.
c/ technické

ŠD po technické stránce disponují informační a komunikační technikou ( televize, magnetofon ), k těmto svým aktivitám je možno též využívat plně vybavené učebny školy. Vychovatelky ŠD využívají kopírku, která je umístěna ve sborovně. Ke komunikaci s rodiči slouží video-telefonní stanice.

d/ hygienické

Prostory ŠD jsou vybaveny umyvadlem. Šatny a WC jsou umístěny na chodbách. Děti jsou vedeny k pravidelným hygienickým návykům. Pitný režim si děti zajišťují samy. Stravování dětí probíhá ve školní jídelně. 
3.3. Personální podmínky

Provoz je zajišťován čtyřmi vychovatelkami, které průběžně rozvíjí své vzdělávání v rámci DVPP.

3.4. Charakteristika žáků

Školní družina má čtyři oddělení, která poskytují služby žákům od první do páté třídy. Při zařazování dětí do školní družiny jsou upřednostňováni žáci nižších ročníků a žáci dojíždějící

(dojíždějící žáci z okolních obcí tvoří výraznou část žáků naší školy).

3.5. Ekonomické podmínky 

Na zajištění provozu se podílí zřizovatel, kraj – OŠMaT a zákonní zástupci žáků - viz směrnice školy „Úplata za zájmové vzdělávání ve školní družině“. 

3.6. Podmínky bezpečnosti práce a ochrany zdraví 

Viz. Školní řád a Řád školní družiny. 

4. Charakteristika školního vzdělávacího programu pro školní družinu

Snažíme se připravit každého jedince pro život ve stávající společnosti a prostřednictvím aktivit výchovy mimo vyučování ho vybavit žádoucími dovednostmi a postoji.

4.1. Cíle vzdělávání

· rozvíjení osobnosti člověka, zodpovědné, svébytné, svobodné

· rozvíjení schopnosti komunikovat, vést otevřenou komunikaci 

· rozvíjení smyslového vnímání 

· rozvíjení citových vztahů v chování žáků

· utváření kladného vztahu rodič - dítě 

· získávání všeobecného přehledu v návaznosti na učivo 1. stupně

· vyhledávání informací 

· rozvíjení pohybu, uvolnění, relaxace

· rozvíjení individuálních schopností

· účelné trávení volného času 

· získávání a uplatňování znalostí o životním prostředí, jeho ochrana

· dodržování bezpečnosti a ochrana zdraví

· podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů

· uplatňování svých práv a uplatňování povinností

· rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat a respektovat práci a úspěchy vlastní i druhých

· tolerance a ohleduplnost k jiným lidem a kulturám

4.2. Formy vzdělávání

a) Pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost

Tato činnost se realizuje formou pravidelné činnosti přihlášených žáků v oddělení školní družiny. Náplň činností je rozdělena do rozumové výchovy, literární výchovy, výtvarné výchovy a pracovních činností, hudební výchova a tělesné výchovy a je zpracována v týdenních plánech školní družiny.

b) Spontánní činnosti

Spontánní aktivity jsou zahrnuty do denního režimu oddělení – ranní hry, polední klidové činnosti, odpolední hry a činnosti při pobytu venku.

c) Příležitostné formy vzdělávání:

Drakiáda, přespání v ŠD, šachový turnaj, Mikulášská besídka, vánoční besídka, maškarní karneval, turnaj ve vybíjené, návštěva Zákupského zámku, opékání vuřtů, čarodějnice, kuličkiáda, cesty za pokladem, celoročně se děti zúčastňují závodů pořádaných v rámci Zákupských sportovních her.

4.3. Délka a časový plán zájmového vzdělávání

Plán je rozvržen do 4 bloků na roční období: podzim, zima, jaro, léto. Je realizován jako celoroční hra pro děti pod názvem „Cesta za pokladem“. 
Pravidla: Cesta za pokladem 
1. okénko: Rozumová výchova a komunikativní aktivity
2. okénko: Zpěv, hudba, tanec a pohyb
3. okénko: Sport a tělesná zdatnost
4. okénko: Literární činnosti a jazykové dovednosti

5. okénko: Rukodělné a tvořivé činnosti
Každé okénko skrývá 4 úkoly na jeden měsíc. Úkoly jsou zaměřené k ročnímu období. Za každý splněný úkol dostanou děti razítko do přehledu. Není podmínkou v jednotlivých úkolech vyhrávat, ale zúčastňovat se jich. I to je považováno za splnění úkolu. Na konci školního roku proběhne vyhodnocení soutěže. Dílčí hodnocení probíhá na konci každého měsíce.

4.4. Náplň jednotlivých bloků:

a) blok – podzim 

Rozumová výchova: blízké okolí školy a škola, bezpečné chování v okolí školy, příroda na podzim, zvířata v lese, stromy v parku v lese, stromy v sadu a na zahradě, ovoce, zelenina, hlodavci, moje rodina – členové. 

Literární výchova: básničky a říkadla s podzimní tématikou, dramatizace pohádek, veršované pohádky, bajky o zvířátkách, bajka-pohádka.

Výtvarná výchova a pracovní činnosti: kreslení, malování, lepení, vystřihování, modelování

( drak, ježek, ovoce, zelenina, deštník, pohádkové bytosti... ).

Hudební výchova: sluchové hry, hudební pohybové hry, hry s písničkami – dokončování písní, pohybové vyjádření, hra na tělo, rytmizace, hudební nástroje – obrázky nástrojů, hry, poslech písniček pro nejmenší + zpěv, rozlišování zvuků ze svého okolí.

Tělesná výchova: tělocvična - hod horním obloukem do koše, švihadla, žíněnky, kuželky, pobyt v přírodě /park, les/ - pohybové hry, míčové hry, překážkový běh, štafetové hry, chůze po kládách, dětské pohybové hry, stadion – běhy, skoky.

b) blok - Zima

Rozumová výchova: obrázky zimní přírody, třídění obrázků podle ročních období, zimní svátky – Vánoce, čert..., zimní sporty – druhy, lesní zvířata v zimě, ptáci, kteří u nás přezimují, 
a kteří odlétají, péče o ně, člověk – části těla, hra na doktora, osobní hygiena, co děláme pro zdraví, správná výživa.

Literární výchova: básničky a říkadla se zimní tématikou, pohádky, dramatizace pohádek, veršované pohádky.

Výtvarná výchova a pracovní činnosti: modelování, práce se  slaným těstem, pečení cukroví, práce s alobalem, práce z přírodních materiálů, práce s papírem, kreslení ( sněhulák, čert, Mikuláš, cukroví, kapr, svícny, papírové ozdoby, zimní sporty... ).

Hudební výchova: vánoční písně a koledy, jejich poslech, písničky o zimě, hra na Orffovy dětské nástroje.

Tělesná výchova: zimní sporty – bobování, sáňkování, pohybové hry na sněhu, hod koulí 

na cíl, hod do dálky, soutěže na sněhu, tělocvična - švihadla, žíněnky,míče, cvičení na žebřinách, hry, soutěže.

c) blok - Jaro

Rozumová výchova: povolání – hra na řemesla, dopravní prostředky, zvířata v zoo, domácí zvířata – mláďata, užitek z domácích zvířat, dravci, roční období, změny v přírodě na jaře, hry dětí na jaře, jarní květiny, Velikonoce, ptáci, kteří se k nám vracejí z teplých krajin, čas - dny v týdnu, měsíce, hodiny.

Literární výchova: básničky o jaru, povídky o jaru, básničky o mamince, práce s časopisy, návštěva školní knihovny, soutěž v četbě.

Výtvarná výchova + pracovní činnosti: lepení, stříhání, vystřihování, barvení vajíček různými technikami, malování, koláže, práce s vlnou, origami, pečení - piškoty, želé / sněženky, bledule, slepička, kuřátka, zajíček, beránci, tulipán, vajíčka, stromy, pampelišky, šeříky/.

Hudební výchova: jarní písničky, tanečky.

Tělesná výchova: stadion - jízda zručnosti na kole, skok v pytlích, trojboj, běhy, tělocvična - skok vysoký, švihadla. 

d) blok - Léto

Rozumová výchova: motýli, ryby, žáby /vývoj – pozorování/, brouci, luční kvítí, hry u vody, chování u vody, na Slunci / bezpečnost dětí/

Literární výchova: básničky o létu, povídky o létu, práce s časopisy, video

Výtvarná výchova a pracovní činnosti: malování, kreslení, koláže, herbář ( luční kytky, rozkvetlá louka, slunečnice )

Hudební výchova: rozlišování zvuků ze svého okolí, písničky k létu ( Svěrák, Uhlíř ), hra na nástroje – vystoupení dětí, které navštěvují ZUŠ.

Tělesná výchova: stadion - atletika, pobyt v přírodě - hry dětí.

4.5. Klíčové kompetence

Klíčové kompetence se prolínají všemi činnostmi zájmového vzdělávání.

Kompetence k učení

Vede žáka k učení s chutí, k dokončení práce, ke kladení otázek a hledání odpovědí, k hledání souvislostí, k propojení vědomostí a praktických činností.

Kompetence k řešení problému

Vede žáka k řešení situací, k vyhledávání logických postupů na základě vlastních zkušeností, k hledání různých cest řešení.

Kompetence komunikativní

Vede k ovládání verbální i neverbální komunikace, k výstižnému a přesnému vyjadřování, k využívání komunikačních prostředků, ke kultivovanému mluvenému projevu s vrstevníky, ale i dospělými.

Kompetence sociální a personální

Vede žáka k odpovědnosti za výsledky své práce, k ohleduplnosti, ke spolupráci ve skupině, zaujmutí role ve skupině, k rozpoznávání a odmítání patologických jevů.

Kompetence činnostní

Vede k plánování a organizování své práce, k uvědomování si svých práv a povinností, ale 
i práv druhých, k chápání historických a kulturních tradic, k pochopení ochrany životního prostředí.

Kompetence k trávení volného času

Vede k vhodnému využití volného času, k vhodnému výběru zájmových aktivit, k odmítnutí nevhodných volno-časových aktivit, k rozvoji organizované, ale i individuální zájmové činnosti.

Plán se realizuje v průběhu jednoho školního roku, program je operativně měněn dle potřeb, umožňuje propojování a přesouvání témat, umožňuje realizaci projektů.

5. Obsah zájmového vzdělávání – vzdělávací a výchovné oblasti

Činnost a výchovné působení vychovatelek v oddělení vychází z požadavků pedagogiky volného času – ovlivňování volného času, nabídka alternativních aktivit, nabídka pomůcek a her. Podstatný je požadavek dobrovolnosti, aktivity, požadavek seberealizace, zajímavosti a zájmovosti, pestrosti a přitažlivosti. Jde o naplnění volného času zájmovou činností se zaměřením na různé tématické celky:

5.1. Člověk a jeho svět

Místo, kde žijeme – poznávání nejbližšího okolí, organizace školy, družiny, určení významných objektů, jejich návštěvy, orientace v prostoru a čase, odhad vzdáleností, bezpečnost na cestě do školy, vycházkách, dopravní výchova – EMV.

Lidé kolem nás – osvojení zásad vhodného a společenského chování, tolerance, empatie, vzájemná úcta, komunikace slovní a mimo slovní, dodržování pravidel stolování, předcházení šikaně, zařazení prvků mediální výchovy /co děti shlédly, slyšely, práce s časopisy/ - OSV, VDO, MKV.

Lidé a čas – budování a dodržování správného režimu dne, vytváření pravidel návyků, umět                      využít správně a účelně svůj volný čas – OSV.

Rozmanitosti přírody – vycházky a pobyty v přírodě, pozorování změn, určování, využití encyklopedií, následné výtvarné zpracování, péče o pokojové rostliny, ekologická výchova, ochrana přírody – EMV.

5.2. Jazyk  a jazyková komunikace

Osvojování si jazyka v komunikaci při hrách, při práci s kamarády, práce s literárními díly – čtení, poslech, dramatizace pohádek, příběhů ze života dětí, rytmizace říkadel, motivační říkadla ke hrám a činnostem, rozvíjení schopností vypravovat své zážitky z prožitého dne, víkendu, rozvoj slovní zásoby, stolní společenské hry – OSV, MDV.

5.3. Matematika a její aplikace

Rozvíjení matematických a logických představ při společenských hrách, spojování teorie 
a praxe ( čas, odhad vzdáleností, hmotnost ).

5.4. Člověk a zdraví

Tělesná výchova – přispívání k rozvoji tělesné zdatnosti, otužování a sportovního chování,                             utváření zdravé soutěživosti, upevňování hygienických návyků .

5.5. Umění a kultura

Výtvarná výchova – osvojení estetiky – krásna, vnímání světa a okolí tvořivě, citlivě, umění se                                 vyjádřit neverbálně pomocí linie, tvaru, barvy gesta, mimiky, vytváření vztahu k uměleckým dílům.

Hudební výchova – pěstování zájmu o hudbu, rozvíjet smysl pro rytmus, rozvíjet správnou výslovnost, vyjadřovací schopnosti, dýchání – OSV.
5.6. Člověk a svět práce

Pracovní činnost – seznamování dětí s různými pracovními technikami, rozvíjení zručnosti,                                představivosti a fantazie, rozvíjení sebeobslužné činnosti, dodržování pravidel hygieny a bezpečnosti při práci, vytváření a zafixování kultury, chování, stolování, oblékání, cestování – OSV.

 5.7. Průřezová témata

 Průřezová témata procházejí napříč vzdělávacími oblastmi a umožňují propojení vzdělávacích obsahů oborů. Tím přispívají ke komplexnosti vzdělávání žáků a pozitivně ovlivňují proces utváření a rozvíjení klíčových kompetencí.

6.  Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

   
Vzdělávání žáků se SVP probíhá s využitím podpůrných opatření, která rozdělujeme do pěti stupňů podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti. Při vzdělávání žáků s potřebou podpůrných opatření spolupracuje škola s jejich zákonnými zástupci a se školskými poradenskými zařízeními (ŠPZ). Komunikaci a spolupráci s nimi zajišťuje zpravidla výchovný poradce. Výchovný poradce koordinuje a zaštituje sestavování, realizaci a vyhodnocování Plánu pedagogické podpory (PLPP), Individuálního vzdělávacího plánu (IVP) a Individuálního výchovného plánu (IVýP). Výchovný poradce organizuje společné schůzky se zákonnými zástupci žáka, s vyučujícími jednotlivých předmětů, s metodikem prevence, s vedením školy, se zástupci ŠPZ, s pracovníky OSPOD i s žákem samotným. Za vypracování 
a vyhodnocování PLPP, IVP a IVýP zodpovídá na 1. i 2. stupni třídní učitel, vždy ve spolupráci s vyučujícími těch předmětů, v nichž žák selhává a v nichž jsou realizována podpůrná opatření. Vyučující při tvorbě PLPP, IVP a IVýP na doporučení poradenského zařízení vycházejí z minimální doporučené úrovně očekávaných výstupů RVP ZV. Vyučující spolupracují při realizaci podpůrných opatření s výchovným poradcem, koordinátorem inkluze, metodikem prevence a vedením školy. S PLPP, IVP, IVýP seznamuje třídní učitel všechny pedagogy, kteří se na vzdělávání podílejí: vyučující, asistent pedagoga a vychovatelka školní družiny (ŠD) – v případě, že žák s potřebou podpůrných opatření navštěvuje ŠD, jsou podpůrná opatření poskytována i zde. Druh a rozsah podpůrných opatření ŠD se řídí podpůrnými opatřeními, která má žák k dispozici ve škole. 

   
Pro vzdělávání žáků se SVP jsou důležité vhodné pomůcky, které pomáhají vytvořit vizuální a interaktivní zážitek, motivují k učení a přispívají k porozumění učební látce. 
Jedná se o:

a) didaktické pomůcky – které běžně používají učitelé ve školní výuce, pro potřeby žáka s SVP je učitelé uzpůsobují (zvětšují, zvýrazňují…),

b) speciální didaktické pomůcky – usnadňují žákům s SVP pohyb, komunikaci a další úkony v běžné školní praxi,

c) kompenzační a reedukační pomůcky – využívají se ke kompenzaci nedostatků žáka ve výuce z důvodu jeho zdravotního postižení.

    Vychovatelka ŠD vytváří podmínky pro vzdělávání žáků s podpůrnými opatřeními – organizace, metody práce, časové a obsahové rozvržení aktivit, způsob zadávání a plnění úkolů, způsob motivace a hodnocení, využívá vhodných a speciálních pomůcek. Žákům se speciálně vzdělávacími potřebami jsou poskytována podpůrná opatření, jsou vřazováni do běžných pracovních skupin s tím, že jsou respektovány jejich schopnosti a možnosti. Je zde využíván větší prostor pro individualizaci žáka.  Vychovatelka ŠD svými činnostmi a zadávanými specifickými úkoly a projekty podporuje nadání nadaných žáků a mimořádně nadaných žáků, ale zároveň dbá na rozvoj jejich osobnosti i v dalších oblastech důležitých pro připravenost v dalším vývoji.
     Vychovatelka ŠD úzce spolupracuje s třídními učiteli, výchovným poradcem, koordinátorem inkluze. ŠD je průběžně vybavována speciálními a kompenzačními pomůckami, jsou možné zápůjčky i od specializovaných pedagogů naší školy. Vychovatelka úzce spolupracuje se zákonnými zástupci těchto žáků. 

7. Podmínky přijímání uchazečů 

 Viz. Řád školní družiny.
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