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Koncepce Základní školy a Mateřské školy Kozolupy
1. Úvod 
Základní škola a Mateřská škola Kozolupy je příspěvkovou organizací, jejímž zřizovatelem je obec Kozolupy, okres Plzeň – sever, vzdálená 10 km od krajského města Plzeň. Poloha obce s sebou přináší v současné době jisté výhody i nevýhody pro koncepční záměry naší organizace.
2. Koncepce základní školy

2.1 Charakteristika ZŠ

Základní škola je situována ve středu obce, u silnice směrem na obec Myslinka. Budova byla postavena koncem 30. let. Pro školní účely byla uvedena do provozu v roce 1945. Celková rekonstrukce budovy proběhla v roce 2006 (zateplení, nová fasáda, výměna oken, rekonstrukce sociálního zařízení). Škola je neúplná pro žáky 1. – 5. ročníku a je určena pro děti z obcí Kozolupy, Bdeněves a Myslinka. Našimi žáky jsou ale i děti z Města Touškova a Plzně. Výuka probíhá v pěti kmenových třídách. Součástí školy je i školní družina (celkový počet přihlášených žáků 1. – 5. ročníku je 50)  a školní jídelna (celkový počet strávníků činí 63 žáků). Jsme školou „rodinného typu“ a v tomto duchu bychom chtěli i nadále vést koncepci naší organizace. Průměrný počet žáků ve třídě je 15 dětí, proto na rozdíl od škol městských je pedagogická práce s žáky klidnější, bez vážnějších kázeňských problémů, učitel má více času se věnovat svým žákům, sdílet s nimi jejich problémy a popřípadě hledat řešení.

Pedagogický sbor je plně kvalifikovaný. V rámci pedagogického sboru pracují – ředitelka školy, 5 aprobovaných učitelek, 1 vychovatelka.  Ve škole dále pracují – ekonomická pracovnice, školnice, uklízečka, kuchařka; externě správce počítačové sítě. 

Kapacita školy je 150 žáků, ale bohužel v současné době ji navštěvuje pouze 75 žáků. 
2.2  Základní cíl
a)  Poskytnout žákům kvalitní základy všeobecného vzdělání, podle zákona 561/2004         Sb.(školský zákon) a s ním souvisejících vyhlášek a novelizací. Vytvořit podmínky pro další vzdělávání, komunikaci mezi lidmi a uplatnění v životě.

b) Rozvíjet osobnost každého žáka, vést žáky k samostatnému myšlení a k sebehodnocení, ke svobodnému rozhodování v rámci demokracie a to vše v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami.

c) Zamezit odchodu žáků na jiné školy rozšířením nabídky mimoškolní činností, zkvalitňování výuky pomocí nových metod a forem práce, neustále vylepšovat vztah učitel – žák, větší zapojení žáků i jejich rodičů do života školy.

d) Usilovat o to, abychom byli

· místem úspěchu: všichni žáci nemohou dosáhnout výborných výsledků, ale mohou se však zlepšovat. Úkolem učitelů je dát příležitost každému, aby byl relativně úspěšný. 

· místem radosti: učitelé i ostatní zaměstnanci školy by měli vytvářet žákům takové podmínky, aby se v ní cítili spokojeně, jistě a bezpečně, byli pyšni na svoji školu, rádi ji navštěvovali. Podmínkou ke splnění tohoto cíle je vytvoření příjemné atmosféry školy, dobrých vzájemných vztahů, pochopení a tolerance, ale zároveň důslednost jak mezi dospělými, tak ve vztahu k dětem.

· místem pochopení: základním principem práce učitele je individuální přístup ke každému jedinci, respektovat zvláštnosti dítěte, vyzdvihovat jeho úspěchy, být tolerantní k neúspěchu . Podporovat důvěru mezi učitelem a žákem, učitelem a rodičem.

· místem přípravy pro život: cílem naší práce je dobře připravit žáky školy na jejich úspěšný přechod na 2.stupeň ZŠ či víceletá gymnázia, vychovávat člověka, který není lhostejný ke svému okolí, aktivně používá své vědomosti, dovednosti a schopnosti v běžném životě.

· místem komunikace: základním principem úspěšného vztahu mezi školou a rodiči je komunikativnost, otevřenost, včasné vzájemné předávání informací, vedení školy a učitelé pravidelně a včas informují zákonné zástupce žáků o svých plánech, záměrech. Žáci mají stejné povinnosti i práva /vyslovit svůj názor, přirozeně se projevovat, respektovat pravidla vyplývající z řádů stanovených školou/.

· místem otevřeným široké veřejnosti:pořádat kulturní akce, programy, sportovní aktivity či besídky ve spolupráci nejen s rodiči, ale i s veřejností se zřizovatelem.

2.3 Prostředky k dosažení cíle

1. Vzdělávací program školy
a. Základní prostředek k dosažení cílů je plnění školního vzdělávacího programu Škola – brána do života, rozpracovaného do jednotlivých předmětů, který je ve školním roce 2010/2011 realizován v 1. – 4. ročníku, v pátém ročníku se zatím vyučuje podle vzdělávacího programu Základní škola, rozpracované tématickým plánem do jednotlivých předmětů.

b. Při plnění vzdělávacího programu je důležité, aby byly plněny nejen cíle poznávací, ale i hodnotové, vedené k formování osobnostních rysů a mravních vlastností žáků.

2.4 Klima školy
a) Zaměřovat se na celkové kulturní prostředí školy, na systém mezilidských vztahů, na kvalitu řízení. Měl by být dán především vztahy mezi učiteli a žáky, mezi pedagogy a ostatními pracovníky školy, vztahy mezi vedením školy a pedagogickým i nepedagogickým sborem, učiteli a rodiči a hlavně mezi žáky. Při nízkém počtu dětí ve třídě má každý šanci na individuální přístup učitelky, aktivně pracuje mnohem častěji a delší dobu než ve třídě s 30 žáky. Ve třídě, i mezi učitelkou a žáky panují mnohem osobnější vztahy, vytvářejí se citovější vazby, což může vyhovovat dětem citlivým, úzkostným, méně vyzrálým, či dětem trpícím rodinnými konflikty. Děti se učí ohleduplnosti, ústupnosti a obětavosti zejména vůči mladším spolužákům, tím získávají sebevědomí, pocit důležitosti, zodpovědnosti.

b) Velkým přínosem by mohla být ještě větší spolupráce ZŠ a MŠ. I děti z MŠ jsou součástí celého komplexu, měly by znát i prostředí ZŠ, své budoucí spolužáky a učitelky. Jejich přechod do 1. třídy by tak probíhal v naprosté pohodě, bez větších stresových faktorů. 
c) Rozvíjet loajalitu ke škole, která by měla podporovat cíle školy a zájem o vše, co souvisí s prací školy. Podporovat komunikaci a vztahy uvnitř školy i navenek s rodiči, vytvářet vhodné podmínky pro dobrou spolupráci s veřejností. Dobrá kvalita vztahů má vliv na efektivitu výuky, atmosféru v kolektivu, ve třídách i mimo ni.

2.5 Mimotřídní a zájmová činnost
a) Tato činnost by měla být nedílnou součástí výchovně vzdělávacího procesu. Nabízet práci v zájmových kroužcích, snažit se o pestrost nabídky. Zájmová činnost je hlavním nástrojem boje proti sociálně patologickým jevům. Měla by být přirozenou součástí výchovně vzdělávacího procesu.
b)  Zaměří se na:

· Práci školní družiny

· Rozvíjení dalších výchov, jako je dopravní (žáci 4. ročníku v II.pololetí mají jednou týdně dopravní výchovu a zároveň se každoročně zúčastňujeme v rámci prevence ke zvyšování bezpečnosti silničního provozu dopravní výchovy v areálu AMK Třemošná – 4. a 5. třída), výchova ke zdraví, ochrana životního prostředí v obci i mimo ni, výchova k vlastenectví a úctě k našim předkům a jejich výtvorům.
· Rozšiřování dalších zájmových útvarů (naše ZŠ se snaží nabízet dětem řadu zájmových činností většinou zdarma nebo za minimální finanční prostředky, protože chceme, aby děti svůj volný čas využívaly smysluplně a zároveň tímto způsobem bojovali proti sociálně patologickým jevům). Současná nabídka zájmových útvarů: keramika, anglický jazyk pro 1. – 2. ročník, náprava lehčích vad řeči, stolní tenis, estetický, zdravotnický, příprava na víceletá gymnázia, informatika, ve spolupráci s místní organizací TJ Sokol Kozolupy – taneční kroužek a fotbal.  
· Zřídit přestávkové oddechové kouty, zkulturnit prostor školní zahrady k výukovým i zájmovým účelům.

· Neustále rozšiřovat spolupráci s místními organizacemi, občanskými sdruženími, se zřizovatelem . 
· Pokračovat v akcích “tvořivé víkendy”, kdy mohou naši žáci pod dohledem pedagogů tvořit a přespat ve škole. Každý “tvořivý víkend” má své téma, např. jablečné mlsání, zimní radovánky, velikonoční tvoření atd. 
2.6 Škola a veřejnost
a) Velmi intenzivně spolupracovat s rodiči, poskytovat jim základní a objektivní informace o škole, studijních výsledcích jejich dětí. Snažit se rozvíjet vzájemnou důvěru a oboustranné předávání informací. Obě zúčastněné strany si musí uvědomit, že na prvním místě všem má jít o “dobro” dítěte. Zapojit rodiče do aktivit školy, do jejího dění. Pořádat různé akce i za účasti rodičů. Vytvářet prostor pro setkání našich žáků se seniory, místními obyvateli a společně se aktivně podílet na kulturním a společenském životě obce. Informovat veřejnost o akcích ve škole (veřejné vývěsky v obcích Kozolupy, Bdeněves, Myslinka, Kozolupský zpravodaj a webové stránky školy).
b) Spolupracovat se školskou radou, zřizovatelem / schvalování školních řádů v MŠ a ZŠ, spolupodílet se při akcích jako např. zápisy dětí do MŠ nebo budoucích žáků 1. třídy/, rodiči, Policií ČR.
c) Umožnit rodičům vstup do školy nejen při třídních schůzkách a konzultačních hodinách, ale i při školních akcích: Vánoční rozjímání, Dny otevřených dveří, Velikonoční jarní jarmark, Tvořivé víkendy, Závěrečné loučení s páťáky; besídky, vystoupení, výstavy.
d) Spolupracovat s místními kulturně – tělovýchovnými organizacemi / Svaz žen, TJ Sokol /, s majiteli provozoven v naší obci /exkurze/.
e) Navázat na dobrou spolupráci se Základní školou Město Touškov a 15. ZŠ v Plzni /přestupy našich žáků na 2.stupeň ZŠ/. 
2.7 Oblast personální
· Snažit se o maximální kvalifikovanost pedagogických pracovníků a stabilizaci kolektivu.

· Podporovat a kontrolovat další vzdělávání pedagogických pracovníků.
· Podporovat dobrou spolupráci mezi pedagogy MŠ a 1. stupně ZŠ.

· V oblati informačních a komunikačních technologií dosáhnout u všech členů pedagogického sboru požadovaných znalostí.

· Zlepšovat trvale pracovní prostředí a podmínky práce.

· Napomáhat intenzivní výměně informací ve škole /provozní porady všech zaměstnanců, pedagogické porady, porady s vedoucími pracovníky/.

2.8 Oblast materiální
Ve spolupráci s obcí a dle její finanční možností se snažit o vylepšení následujících oblastí:

· Zaměřit se na vybavení tříd počítači pro učitele.

· Modernizace počítačových učeben pro výuku a vyhledávání informací.
· Modernizace a nákup nových učebních pomůcek, přístrojů. 
· Instalace žaluzií ve třídách – dodržení hygienických norem v jarních a letních měsících. 

· Nákup vhodného vybavení do ŠJ v ZŠ pro zlepšení kulturního prostředí žáků při stolování
· Dovybavení ŠJ v ZŠ odsávačem par, zakoupení nového hnětače těsta. 
· Ve spolupráci se zřizovatelem dbát o údržbu školních pozemků / MŠ i ZŠ /, podporovat myšlenku zrekonstruování školní zahrady či využití tohoto prostoru k vytvoření herní zóny, dokončení ohrazení školních pozemků. Zvětšení venkovní hrací plochy MŠ. 
· Využití půdy jako dalšího prostoru pro provoz školy/podle finančních možností zřizovatele/.
· Dovybavení nábytkem ve třídách – skříně, úložné prostory pro vyučující.

· Zrekonstruovat osvětlení v učebnách, ŠD a  v ostatních prostorách školy.
· Pečovat o zaměstnance, nabízet využití aktivit a nabídek čerpání prostředků FKSP. 

 
3. Koncepce mateřské školy
3.1 Charakteristika MŠ
Mateřská škola je součástí Základní školy a Mateřské školy Kozolupy.  Škola je situována ve středu obce, u silnice Plzeň – Stříbro. Jedná se o spojení staršího jednopatrového domu a přízemní dostavby. Budova byla dána do provozu v roce 1972. 

Od  této doby do současnosti bylo několik stavebních úprav. Ústřední topení a ohřev teplé vody byly převedeny na plyn, pro děti bylo zrekonstruováno sanitární zařízení a vybudována sprcha. Budova byla zateplena a opatřena novou fasádou. V roce 2009 byla provedena výměna oken a položena nová zateplená střecha. V roce 2010 na náklady zřizovatele byla zrekonstruována školní jídelna, která již delší dobu neodpovídala hygienickým normám. V době, kdy výrazně poklesl počet dětí, byly obě třídy propojeny. Pro potřeby současných dvou tříd lze prostor rozdělit shrnovacími dveřmi. 
Mateřská škola se sídlem Kozolupy 159 je dvoutřídní s kapacitou 42 dětí, s celodenním provozem od 6,30 hod. do 16,00 hod.

Dětem jsou k dispozici dobře vybavené denní místnosti – herna, jídelna (využívaná též jako učebna), pro odpočinek se rozkládají lehátka v herně. Dvě místnosti v 1. patře se využívají jako malá tělocvična, vybavená žebřinami, lavičkou, švédskou bednou, trampolínou a několika druhy cvičebního náčiní. 

Součástí mateřské školy je školní kuchyně s nejmodernějším vybavením, kanceláří vedoucí školní jídelny a zástupce pro předškolní vzdělávání. 

K mateřské škole náleží udržovaná oplocená školní zahrada se dvěma pískovišti, houpačkou, skluzavkou, průlezka s provazovou stěnou a houpacím mostem (finanční podpora zákonných zástupců), altánkem, které využíváme  k získávání pohybových dovedností dětí. 

Mateřská škola spolupracuje se základní školou, (návštěvy předškoláků ve škole, společné kulturní akce a besídky, do MŠ dochází učitelka angličtiny a hudební výchovy). 

Od 1. září 2010 vzniklo odloučené pracoviště MŠ v budově základní školy. Důvodem vzniku odloučeného pracoviště MŠ je rapidní nárůst žadatelů o umístění jejich dětí ve věku od 3 let do předškolního zařízení (28 žádostí, možných přijetí pouze 10; po navýšení kapacity v důsledku vzniku odloučeného pracoviště o dalších 10 míst). Provozní doba odloučeného pracoviště je od 8.00 do 12.00, potom děti přechází na oběd do „hlavní budovy“ MŠ, kde si je vyzvedávají rodiče či prarodiče nebo zde tráví odpolední čas do 16.00.   
Prozatím navštěvuje odloučené pracoviště MŠ jen 10 dětí předškolního věku (většinou „předškoláci“), ale po situaci opakující se z minulého roku jsme nuceni přemýšlet o dalším navýšení kapacity odloučeného pracoviště nejméně o 5 míst.  
V současné době je tedy celková kapacita MŠ 52 dětí ve věku od 3 do 6 let. Pedagogický sbor je tvořen 3 aprobovanými učitelkami a 1 učitelkou studující VŠ obor předškolního vzdělávání. Ostatní zaměstnanci MŠ – školnice a kuchařka. Vedoucí školní jídelny se stará o obě zařízení (MŠ i ZŠ).  

3.2 Oblast výchovně vzdělávací
Vzdělávání dětí předškolního věku je  realizováno školním vzdělávacím programem
„ Šnekolend – naše pohádková zem“. V rámci své působnosti by MŠ měla dětem předávat základní životní zkušenosti cestou výchovy a vzdělávání vycházející z uspokojování individuálních potřeb a zájmů dětí.

· Motto: „Šneka chrání ulita, dítě rodina a škola“

· Téma: „Čendo, pojď si s námi hrát“
Cílem programu je nabídnout dětem dostatečný rozsah činností, dostatek prostoru pro spontánní hru, získávání nových zkušeností, znalostí a dovedností během celého dne pro jejich psychický, fyzický a sociální rozvoj. Snažíme se respektovat individualitu dítěte, rozvíjet jeho nadání, talent nebo kompenzovat jeho vývojová opoždění, ale zároveň je učit respektovat určitá pravidla a řád, učit se komunikovat s druhými jedinci, respektovat i názory druhých. Program předškolního vzdělávání je zaměřen na přípravu dětí na vstup do ZŠ. Děti vedeme k samostatnému logickému uvažování, rozhodování, rozvíjíme jejich řeč, pozornost, tvořivost, fantazii a paměť. Předškolní vzdělávání je legitimní a právoplatnou součástí vzdělávacího procesu. Chceme, aby děti odcházely do ZŠ Kozolupy  dostatečně připravené, byly schopné se plnohodnotně zapojit do vzdělávacího procesu základní školy a uplatnit své schopnosti a dovednosti, aby jejich nástup do ZŠ byl plynulý, bezproblémový a děti byly psychicky vyrovnané s touto životní změnou. 

MŠ by měla dětem poskytovat :

· rozvíjení samostatnosti, zdravého sebevědomí a tvořivosti dětí

· rozvíjení vztahů mezi různými věkovými skupinami /třídy smíšené/

· společné vytváření pravidel a jejich dodržování

· učitelky dětem pomáhají získávat nové vědomosti, poznatky, dovednosti, které děti mohou následně mohou uplatňovat při každodenních činnostech a situacích
· pomáhat vytvářet u dětí pocit bezpečí
MŠ by měla podporovat a respektovat rodinnou výchovu, pomáhat rodičům v péči o dítě a snažit se jí vhodně doplňovat k rozvíjení potřeb dítěte, ne nahrazovat. Usilujeme o to být “otevřenou mateřskou školou” a to hlavně při adaptaci dětí. Po dohodě s pedagogy mohou rodiče navštívit naši MŠ i se svými dětmi, zúčastnit se akcí školy. Tímto způsobem bychom chtěli zapojit rodiče do výchovného procesu, prohlubovat důvěru v naší MŠ i ke všem zaměstnancům školy. 
3.3 Základní vize 
· Inovovat stávající školní vzdělávací program
· Navýšit kapacitu odloučeného pracoviště MŠ v budově ZŠ

· Změnit organizaci dne na odloučeném pracovišti MŠ 

· Po dohodě se zřizovatelem zvětšit venkovní herní prostor při MŠ a zkulturnit zahradu ZŠ pro potřeby obou zařízení
· Zrekonstruovat současné průlezky, popř. zajistit za finanční pomoci zřizovatele nákup nových  relaxačních zařízení
· Vybavit vnitřní prostor MŠ (vstupní chodba, šatna) kamerovým systémem a bzučákem  pro snadnější a přehlednější způsob vydávání dětí rodičům z důvodu bezpečnosti

· Rozšiřovat společensko - kulturní akce  ve spolupráci s veřejností, se ZŠ, zřizovatelem
4. Závěr
Závěrem bych chtěla říci, že všichni zaměstnanci ZŠ a MŠ Kozolupy se již několik let snaží o to, aby naše organizace fungovaly, i když od zřizovatele máme již přibližně 5 let stejný rozpočet na provoz obou zařízení, rozvíjely se a upevňovala se důvěra mezi námi zaměstnanci a širokou veřejností.

Líbí se mi myšlenka našeho zřizovatele: “ Co tvoří vesnici? Škola, kostel a hospoda.” Jsme rádi, že pro obecní zastupitelstvo je na prvním místě zájem o člověka a ne otázka ekonomická, že chce poskytovat svým občanům možnost vzdělávání, i když je to stojí nemalé finanční náklady. 
Bohužel v současné době je v naší společnosti na prvním místě ekonomika a ne vzdělávání. Tyto dva odlišné přístupy spolu nekorespondují a bohužel na to doplácí venkovské školy, neboť nemají tolik “výkonových jednotek”. 
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