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Vzdělávací program
Při tvorbě programové nabídky vycházíme z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, snažíme se do našich představ zakomponovat i jiné prvky, které nás oslovily.
Klademe důraz na celkový rozvoj osobnosti dítěte s přihlédnutím k jeho individualitě, upřednostňujeme rozvíjení smyslového vnímání jako základu přirozeného poznávání. Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby se děti v mateřské škole cítily spokojené, prožily mnoho radostných chvil, optimálně rozvíjely svoje schopnosti, dovednosti, nadání a prostředí školy, aby se co nejvíce přiblížilo rodinnému.
Při realizaci vzdělávacího procesu vycházíme především z vlastních prožitků dětí, chceme, aby získaly fyzickou, psychickou i sociální samostatnost, byly zdravě sebevědomé a sebejisté. Probouzíme v dětech aktivní zájem o okolní svět, chuť naslouchat, objevovat, učit se. Ve vzdělávání dětí se neobejdeme bez aktivní účasti rodičů. Snažíme se proto školu co nejvíce otevřít, nabízíme společné akce, konzultace o výchovných problémech, přednášky a podobně.
RVP PV stanovuje elementární vzdělanostní základ, na který může navazovat základní vzdělávání, a jako takový představuje zásadní východisko pro tvorbu školních vzdělávacích programů i jejich uskutečňování.
RVP PV určuje společný rámec, který je třeba zachovávat. Je otevřený pro školu, učitele i pro děti a vytváří tak podmínky k tomu, aby každá škola, resp. pedagogický sbor, jakákoli odborná pracovní skupina, profesní sdružení či každý jednotlivý pedagog mohli – za předpokladu zachování společných pravidel – vytvářet a realizovat svůj vlastní školní vzdělávací program.
Název vzdělávacího programu:

                       „Máme rádi svět kolem nás“
Cíl vzdělávacího programu:
Rozvíjet fyzické a psychické schopnosti dětí, pečovat o jejich tělesný rozvoj a zdraví, vést je ke zdravému životnímu stylu.
Systematicky rozvíjet řeč a vyjadřovací schopnosti dětí, tvořivost, fantazii, rozvíjet praktické dovednosti dětí, zájmy a nadání.
Rozvíjet schopnost přemýšlet a samostatně se rozhodovat.
Motivovat děti  k aktivnímu poznávání a učení, podporovat jejich zájem poznávat nové věci kolem sebe.
Vyjadřovat své city a pocity, vést k pozitivnímu myšlení.
Učit děti vnímat lidské a společenské hodnoty a tyto hodnoty přijímat.
Nedotknutelnost lidských práv a osobní svobody, rovnost všech lidí, solidarita se slabšími a ohroženými, péče o ně, ohled na jiné.
Schopnost dětí komunikovat, spolupracovat, navazovat přátelství a kamarádství.
Pochopení kulturních tradic a hodnot, pochopení multikulturní společnosti a porozumění pro jejich rozdílné hodnoty.
Vytvářet a zaujímat postoje k sobě i svému okolí, rozvíjet poznání sebe sama, vlastních zájmů, možností a potřeb, rozvoj sebevědomí a sebedůvěry dětí.
Podílet se na společném životě ve škole i v rodině, spolupracovat, spoluodpovídat, tolerovat, akceptovat.
Jednat svobodně a být odpovědný za svá rozhodnutí.

Hodnocení školního roku:
Září
Poznáváme prostředí mateřské školy
V záři jsme zavzpomínali na zážitky z prázdnin. Formou vyprávění jsme si sdělili zážitky z dovolené, z výletů a třeba i z návštěvy babiček a dědečků. Seznámili jsme se s novými kamarády a přivítali se těmi, co už známe. Poznali jsme prostředí a okolí mateřské školy. Počasí nám dovolilo věnovat se hodně sportovním aktivitám venku, získávali jsme kladný vztah ke sportu a pohybu. Pomalu jsme připravovali naší zahradu na příchod podzimu.
Akce v září:
· jablečný den, výlet - procházka k rybníku

Říjen
Začíná barevný podzim
V měsíci říjnu jsme sklízeli podzimní plody různých stromů. Při procházkách jsme pozorovali měnící se přírodu, pozorovali barevné listí. Povídali jsme si o ptáčcích a volně žijících zvířátkách. Naším úkolem také bylo poznávat rozdíl mezi živou a neživou přírodou.
Akce:
· bramborový den, zábavní centrum Žirafa, dýňový den
Listopad
Vše kolem nás se proměňuje
V listopadu jsme se zaměřili na význam lidské práce. Navštívili jsme naší paní kuchařku a poznali její náplň práce. Také jsme se šli podívat na obecní úřad a seznámili se s obsahem práce pana starosti a paní úřednice. Seznámili jsme se s výhodami moderní techniky. Pozorovali jsme rozmanitost zemského povrchu – naše planeta. A velmi nás na naší planetě zajímal vznik života.
Akce:
· hallowenský bál, drakiáda, vánoční focení, hrajeme si na pohádku – O Koblížkovi, rozsvěcení vánočního stromu

Prosinec
Přichází čas vánoční a jeho kouzlo
Prosinec jsme se začali samozřejmě rozsvěcením vánočního stromu před obecním úřadem. Děti si nacvičily nádherné vystoupení. Recitovaly básně a zatancovaly na píseň od Karla Gota Alžbětínská serenáda. Akce se zúčastnilo mnoho lidí z Hradešína a děti odměnili obrovským potleskem.  V MŠ nás navštívil Mikuláš, čert a Anděl. Děti překonaly svůj strach, zarecitovaly báseň a odměnou jim byla čertovská nadílka. Celým prosinec jsme prožívali vánoční zvyky a obyčeje, zdobili jsme mateřskou školu a vánoční stromečky, které nám jako každý rok věnoval pan hajný Pospíchal a těšili jsme se na Ježíška. A protože spolu neprožíváme Silvestr, rozhodli jsme si ho oslavit dříve. Nachystali jsme si dobroty, oblékli jsme se do společenského oblečení a překvapením byl pro děti ohňostroj.
Akce:
· čertovská nadílka, zdobení vánočních stromečků, vánoční besídka, vánoční nadílka, Silvestr

Leden
Přišla paní zima
Letošní zima nám bohužel nepřála, sníh a mrazivé dny téměř nebyly. Nám to ale nevadilo a školu jsme si s dětmi uvnitř alespoň sněhem a mrazem vyzdobili. Také jsme se zabývali tématem voda je život, bez vody se nedá žít. 
Akce:
Tři Králové, cirkus – vystoupení klauna

Únor
Žijeme zdravě
Hlavní tématem v únoru byla zdravá výživa. Poznávali jsme cizokrajné ovoce, ochutnávali jsme ho. Samy děti si vyrobily smothie z čerstvého ovoce a zeleniny podle vlastní chuti. V únoru bylo také ještě téma vesmír. Děti si vyrobily planety. Navštívila nás kouzelnice, která vykouzlila dětem dárky a úsměv na tváři. Vydali jsme se na přírodopisnou procházku do lesa. Poslední únorový týden nás ve škole provázel Masopust. 
Akce:
· kouzelnice, ovocný a zeleninový den

Březen
Příroda se probouzí
Začátkem března jsme ještě netušili, co nás čeká a co se stane. Rozloučili jsme se se zimou a uvítali jsme jaro vesele na pohádkovém bále. Začali jsme se připravovat na velikonoční besídku, ale bohužel vzhledem k epidemiologickému opatření způsobeným virem COVID  na základě nařízení vlády a doporučení MŠMT byla zřizovatelem uzavřena mateřská škola. Probíhala distanční výuka předškoláků formou facebookových stránek, kam jsme zadávali odkazy pro rodiče.

Květen + červen
Příroda je plná květů a děti a jejich fantazie
Vzhledem k doporučením MŠMT probíhala výuka převážně na prostorných zahradách MŠ. Nemohli jsme jet ani školu v přírodě, což děti mrzelo, ale aspoň jako malou náplast jsme přespávali v mateřské škole. Dětem jsme připravili den plný soutěží a zábavy, mnoho dobrot, diskotéku. Hledaly poklad v zakletém království. Večer byl zakončený diskotékou.
Akce:
· přespávání v MŠ, stužkování a rozlučka s předškoláky, výlet Fajn park

Závěr 
V naší mateřské škole tento rok proběhl bez větších problémů. Velmi kladně hodnotíme začlenění nových dětí do kolektivu vrstevníků a odloučení od rodičů téměř bez slz. Děti se ve velmi krátké době pod vedením pedagogů naučily sebeobsluze, staly se velmi rychle samostatnými. Dětem byla nabízena pestrá vzdělávací nabídka, díky které udělaly velký pokrok v rozumovém a tělesném rozvoji. Také jsme se zaměřili na mravní a citový rozvoj, kde naším úkolem bylo upevňovat u dětí pocit jistoty, bezpečí a hlavně neubližovat si navzájem. 
Tento školní rok byl velmi náročný pro nás všechny – pedagogy, děti i rodiče, ale společně jsme ho zvládli.

V Hradešíně 30.7.2021   
Zpracovala: Kateřina Příhodová
Předkládá: Vladimíra Prejzová


