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Při zpracování ŠVP PV jsme přihlíželi k rámcovým cílům vzdělávání t.j. cíl:
1.Rozvojový - rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání
2.Hodnotový - osvojení hodnot
3. Postojový - získání osobnostních postojů

ŠVP PV byl vypracován v souladu s RVP PV, je rozpracován do Integrovaných bloků, dale do hlavních témat a podtéma. Školní vzdělávací program je material otevřený, který je operativně upravován a doplňován na základě zkušeností z praxe všemi, kteří s ním pracují ( není to dokument, ale operativní materiál).
Dále bylo přihlíženo : A) k věcným podmínkám vzdělávání

- vybavení školy:prostory třídy a herny jsou vhodně upravené pro individuální i skupinové práce dětí( vhodný nábytek, zdravotně nezávadné a bezpečné lůžkoviny,volný přístup ke hračkám,výtvarným potřebám a tělovýchovnému náčiní).

Děti si samy vytvářejí herní koutky, jsou vedeny k úklidu po hře i činnosti,podílejí se na výzdobě třídy i šatny svými pracemi. 



B) k životosprávě

- skladba jídelníčku je dle možností co nejpestřejší, abychom splňovaly 

“ Spotřební koš “, výběr obědů dle školního jídelníčku dovážených z vývařovny.Děti vedem ke zdravému stravování.Při stolování vedeme děti k samostatnosti při obsluze ,jako je prostírání, starší děti si nosí jídlo samy. Děti mají dostatek času na jídlo, dodržujeme maximálně 3 hodinové intervaly mezi jídly.Máme zaveden funční pitný režim.

Do MŠ děti přicházejí zpravidla do 8.00 hod., po dohodě s učitelkou mohou rodiče přivést dítě dle své potřeby.V MŠ mají děti možnost výběru z pohybových aktivit, spontánního pohybu.Při pobytu venku je využíváno nejvíce školní zahrady, kde mají děti možnost volby z různých činností a volného pohybu.Školní zahrada prošla v roce 2016 částečnou rekonstrukcí a další v roce 2022

( úprava terénu, nové herní prvky).Všechny děti po obědě odpočívají nejméně půl hodiny na lehátku. Starší děti, pokud chtějí se mohou po vyzvání učitelkou zúčastnit klidových činností, kde plní úkoly z různých oblastí pro přípravu do ZŠ.



C) k psychosociálním podmínkám

- adaptace dětí probíhá dle jejich potřeby (adaptační režim). Učitelka a děti si vzájemně důvěřují panuje mezi nimi tolerance. Mezi dětmi prohlubujeme kamarádské vztahy. Všechny děti se podílely na tvorbě pravidel soužití. Děti jsou podporovány pozitivní motivací a adresným hodnocením, mají prostor pro hodnocení a sebehodnocení, mají možnost podílet se na programu dne. Snažíme se , aby děti mezi sebou spolupracovaly, dohodly se na společném řešení problémů. Snažíme se vytvořit takové prostředí, aby se děti v MŠ cítily spokojeně a bezpečně.



D) k průběhu vzdělávání

- vyváženost spontánních i řízených činností, vytvoření podmínek pro individuální, skupinové i frontální činnosti, bereme ohled na osobní soukromí dětí. Denní řád je pružný umožňuje reagovat na individuální potřeby dětí.Organizace je přiměřená potřebám a zájmům dětí, denně jsou dostatečně dlouho venku. 

Hodnocení činností učitelkou a dětmi je každodenně, zařazování K.K. je pravidelné.

S dětmi s odloženou školní docházkou pracujeme dle doporučení pedagogicko psychologické poradny, o čemž vedeme záznamy ve zvláštním sešitě. Preferujeme prožitkové učení zaměřené na ochranu životního prostředí a kladný vztah k přírodě.

E) ke spoluúčasti rodičů

- snažíme se zapojit rodiče do života školy, což jde velmi ztuha. Podařilo se nám je zapojit do některých akcí MŠ( výroba kostýmů na karneval, dýňování,rozlučková párty pro předškoláky, velikonoční tvoření).Mezi rodičem a učitelkou panuje vzájemná důvěra. Pedagogové chrání soukromí rodiny a nezasahují do jejího života. Rodiče mají možnost konzultovat výchovné i jiné problémy s pedagogickými pracovnicemi školy, včas jsou seznámeni s činností školy formou informací na nástěnkách, na třídních schůzkách nebo ústně, na webových stránkách školy Pro lepší spolupráci zavedeme 2x ročně dotazník, aby se mohli vyjádřit k naší práci, co by chtěli změnit a co od nás očekávají. Řešili jsme OŠD.
F) k výsledkům vzdělávání

- každé dítě udělalo za uplynulý školní rok pokrok, jehož míra je individuální. Celkově třídy dosahují dobrých výsledků. Děti se ztotožnily s pravidly, mají znalosti ze všech pěti oblastí, vzájemně spolupracují a pomáhají si.

G) k řízení školy

- vedení školy podporuje demokatický styl řízení,respektuje názor zaměstnanců, má porozumění pro druhé, vytváří klidné prostředí důvěry.

Zaměstnanci mají jasně vymezeny úkoly a povinnosti.Všechny pedagogické pracovnice fungují jako tým. Pedagog má předepsanou odbornou kvalifikaci, jde příkladem dětem, průběžně se aktivně vzdělává. Respektuje potřeby a přání dětí, reaguje na ně a napomáhá při jejich uspokojování. Usiluje o vytváření partnerských vztahů mezi školou a rodičem, vede s nimi dialog o jeho prospívání, rozvoji učení.

Všechny pedagogické pracovnice se účastní seminářů dle plánu DVPP z nejrozmanitějších oblastí, jejich množství je bohužel finančně omezeno, anebo jsou semináře pro malý zájem zrušeny. Své znalosti  dovednosti a informace uplatňujeme při vzdělávání dětí a řízení školy.Vzájemně se informujeme o výsledcích seminářů.

H) Co bylo pořízeno 


- do herny dětí nová skříňka s boxy na hračky



- elektronické piano do II.třídy


- nové topení do všech proctor MŠ



- vymalování prostor obývaných dětmi a školní kuchyně
- zapojení do program OPVVV – zavedení pozice školnního asistenta, vzdělávání  pedagogů i nepedagogů, návštěvy a následné sdílení zkušeností s jinými mateřskými školami



- na zahradě MŠ  

  - dokončení úprav terénu
  - nové herní prvky

 - výměna oken a vchodových dveří na hlavní budově

 - oprava střechy na hlavní budově

- dálkové otvírání vchodových dveří

- pořízení nového koberce do I. třídy
I) Vize
- DH a pomůcky pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami a pro děti dvouleté
- využívání digitálních hraček při práci se všemi dětmi

 - dekorační prvky



 - dokončení úpravy venkovních proctor
Výsledky vzdělávacího procesu hodnotíme kladně. Vycházíme z vyjádření učitelů ze Základní školy Plaňany kam odchází většina dětí, kteří velmi oceňují jejich připravenost.

Závěry : nadále pracovat podle ŠVP PV, doplňovat různá témata, aby byl co nejpestřejší.

              působit jednotně a důsledně

              všestranně rozvíjet osobnost dítěte

              využívat nabídek pedagogických center k dalšímu vzdělávání

              dbát na potřeby a přání dětí a z nich vycházet při plánování vzdělávací činnosti

              rozvíjet činnosti nenásilnou formou, tak, aby nepřevyšoval projev učitelky nad dětmi,

              ale, aby byly splněny vzdělávací cíle.

Hodnocení vypracovala : Renata Malíková – řed. MŠ
Datum : 28.9.2023

