                  KRITÉRIA  PRO  PŘIJÍMÁNÍ  DĚTÍ
I. Pořadí přijímaných dětí
Děti budou do MŠ Nárameč přijímány na základě zápisu v tomto pořadí:

1.Děti v posledním ročníku mateřské školy a s odkladem školní docházky.

2.Děti, které mají trvalé bydliště v obci Nárameč, v případě volné kapacity MŠ je možné přijmout děti z jiných okolních obcí.

3.Děti, které mají sourozence v MŠ Nárameč.

4. Děti dle věku (od nejstarších po nejmladší)

5. Datum podání žádosti.

II. Další podmínky přijetí  a upřesnění:
· Při přijímání dětí se zdravotním postižením dle §34 odst. 6 zákona 561/2004Sb. rozhodne ředitelka MŠ na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, případně také registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost (rodiče  dítěte s postižením doloží písemné vyjádření jako přílohu)
· Při přijímání dětí mladších 3 let musí rodiče respektovat, že dítě je přijímáno k předškolnímu vzdělávání, jehož cíle jsou vymezeny v §33 z. 561/2004Sb. Z tohoto ustanovení vyplývá, že předškolní vzdělávání spočívá především ve vzdělávací činnosti, nikoli v poskytování  základní péče. (požadavek- dítě by mělo mít vypěstované základní hygienické návyky, oblékat se samostatně či s dopomocí, samostatně se najíst lžící, pít z hrníčku,…) Ředitelka školky zváží přijetí dítěte mladšího 3 roky, podle data narození a podle naplněnosti školky.
· Kapacita  MŠ. Ředitelka školky vyčlení místa v MŠ, která zůstanou neobsazena pro účely odvolání proti rozhodnutí o nepřijetí.

