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EDUCAnet – gymnázium, střední odborná škola a základní škola Praha, s.r.o.

Jírovcovo nám. 1782, Praha 4
Informace o základní škole
Jsme škola s dlouholetou tradicí. Nově od září 2013 otevíráme 1. a 6. třídu základní školy. Důvodem pro otevření této základní školy je fakt, že chceme vybudovat školu rovnou mezinárodním základním školám, která ale bude přístupná pro žáky ze všech sociálních vrstev. Z tohoto důvodu je max. školné na naší škole stanoveno pro 1.-5. třídu na 5000,-Kč, pro 6.-9. třídu na 6000,-Kč měsíčně.  Děti ze sociálně slabších rodin (na základě daňového přiznání rodičů) a děti s výborným prospěchem studují na naší škole zcela zdarma. 

Výhodou naší základní školy je stanovení max. počtu dětí ve třídě na 16. V současné době máme do 1. třídy přihlášených 8 dětí a do 6. třídy 12. Postupně budeme otevírat navazující třídy, ale tak, abychom si zachovali ráz malé rodinné školy s podnětným prostředím. 

Máme kvalitní pedagogický sbor, ředitelkou školy je absolventka Ped.f. UK oboru český jazyk- francouzský jazyk a Fil.fak. UK oboru psychologie. Zástupkyní pro ZŠ je absolventka Ped.f. UK oboru český jazyk-dějepis. Vyučující anglického jazyka je absolventka konzervatoře v oboru kytara a zároveň absolventka učitelského oboru na Fil.f.UK – anglistika, která vyučovala přes 8 let v Londýně na základní škole. Paralelně bude v 1. a 3. třídě vyučovat absolvent Ped.f.UK pro 1. stupeň a speciální pedagog, určený pro práci s nadanými dětmi a dětmi s SPU. 

Škola začíná v souladu s nejnovějšími výzkumy v 8,40, předtím i po skončení výuky je organizovaná družina, která bude nabízet řadu mimoškolních aktivit. Mezi mimoškolní aktivity bude patřit ranní Assambly, při kterém si budou žáci sdělovat své dojmy z předchozího dne, mluvit o tradicích a památných dnech apod. Stejná aktivita bude probíhat i v rámci odpolední družiny, kdy si děti budou sdělovat zážitky z vyučování, utužovat kolektiv a plánovat společné aktivity. 
V rámci třídy bude tzv. herní zóna, kterou budou moc děti využít o přestávkách. V případě hezkého počasí budou organizovány pobyty venku, k dispozici jsou herní hřiště na různé sporty, atletický stadion a klasická hřiště. 

Místní jídelna se řídí zásadami Zdravé stravy pro žáky 1. a 2. stupně základní školy.

Naše škola nechce být mezinárodní školou v pravém slova smyslu. Chce, aby naši žáci bravurně ovládali anglický jazyk (v každém ročníku, počínaje 3. třídou budou skládat Cambridge zkoušku), ale nechce děti ochudit o znalost české kultury, literatury a historie. Mezi výchovně-vzdělávací cíle patří začlenění dítěte do českého prostředí, důraz je v našem školním vzdělávacím programu kladen na rozvíjení empatie, sebevědomí, ale i schopnost zdravé sebekritiky. 

Anglický jazyk je vyučován přirozenou metodou, v maximálně možné hodinové dotaci, kterou povoluje MŠMT.  Angličtina není jen samostatný předmět, vyučovaný stejným způsobem jako v Kanadě, Velké Británii a USA, ale je začleněn i do tzv. workshopu, což je estetická výchova, informační technologie a oblast Člověk a jeho svět z Rámcového vzdělávacího programu. Ve vyšších ročnících se v angličtině budou vyučovat i další předměty jako je Science, Základy společenských věd apod. 
Nespornou výhodou naší školy je kvalitní (a to nejen vzděláním, ale zejména lidsky) pedagogický sbor, velmi dobře napsaný školní vzdělávací program, řada mimoškolních aktivit, spolupráce se zahraničními školami, podnětné prostředí a malé kolektivy žáků. Velmi úzce spolupracujeme s firmou Samsung, která nám poskytla unikátní učebnu Samsung Smart school jako jediné škole v Evropě. Kromě toho jsme zapsáni a pravidelně hodnoceni IES, programem International English System, a jsme i držiteli řady ocenění. 

V případě dalších dotazů se můžete obracet na ředitelku školy: Mgr. Veroniku Bartošovou či na zástupkyni pro ZŠ Mgr. Vandu Müllerovou.     

Mgr. Veronika Bartošová

Ředitelka školy

