· koncepce školy:

Škola Nativity poskytuje vzdělání dětem na druhém stupni základní školy, tj. od 6. do 9. třídy, které zvláště potřebují pro své učení menší kolektiv žáků a nadstandardní podporu ze strany učitelů. Je určena především dětem, které mají nadání a předpoklady ke studiu, ale mají určitý typ znevýhodnění, který jim za normálních okolností neumožňuje patřičný osobní rozvoj odpovídající jejich věku. 
Úkolem školy je podporovat rodiny s nízkými příjmy, neúplné či pracovně přetížené rodiny, rovněž tak umožnit dětem z národnostních menšin snazší integraci do společnosti. Ukazuje se, že školu ve větší míře vyhledávají děti, které v předchozích letech prošly na základní škole šikanou.
KZŠ Nativity je svým charakterem inkluzivní škola, která odpovídá na podněty všech dětí s citlivostí pro jejich odlišné vzdělávací potřeby a sociální zázemí. Snažíme se optimálním způsobem  rozvíjet  možnosti jak žáků nadaných, tak různým způsobem znevýhodněných, aby každý z nich objevil a naplno rozvinul svůj individuální potenciál.
Uplatněním nových metod ve výuce a spolupráce s partnery v zahraničí KZŠN přispívá k řešení problému vysoké míry nezaměstnanosti v tomto regionu, která je svým způsobem dána i dlouhodobě nízkou úrovní vzdělání místních obyvatel.
Ve škole je kladen důraz na volnočasové aktivity směřující k prevenci sociálně patologických jevů. 
KZŠ Nativity staví na křesťanských hodnotách a zároveň vychovává k respektu k jiným náboženským vyznáním a k lidem bez vyznání.  
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Jsme druhý stupeň základní školy, který zajišťuje kvalitní výuku a výchovu dětem nadaným a znevýhodněným.
Zásady poslání:
1. individuálně přistupovat ke každému žáku s ohledem na jeho osobnost a typ znevýhodnění
2. vytvářet příznivé klima mezi učiteli a žáky
3. posilovat zdravé sebevědomí žáků a učit je správné sebereflexi
4. rozvíjet v žácích schopnost empatie
5. učit žáky jednat s respektem ke každému člověku a s úctou 
6. předcházet sociálně patologickým jevům orientací žáků na pozitivní životní hodnoty
7. motivovat žáky k zájmu o studium a o další vzdělávání
8. vzdělávání orientovat na životní praxi
9. vyžadovat pracovitost
10. vyžadovat čestné a férové jednání

