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ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ


Vypracovaný dle zákona č. 561/2004 o předškolním, základním, vyšším odborném a jiném vzdělávání a RVP PV  Č.j.405/2004-22
Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání – Mateřská škola „Barevná školička – veselá písnička“ je platný od 1. 9. 2015.
Mgr. Petra Gregorová
                                                     ředitelka školy razítko
Motto: Vychovávat děti znamená, učit je, jak se obejdou bez nás (Ernest Legoouvé)
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1  Identifikační údaje

Název ŠVP PV: Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání – Mateřská škola „Barevná školička – Veselá písnička“

Název školy: 

Mateřská škola Srubec
Sídlo: 


Na Chalupy 44, Srubec, 370 06
Elokované pracoviště:
Horní 986, Srubec, 37006
IČO: 



70998957
Zřizovatel: 

       Obec Srubec
Kontakt: 


Obec Srubec,

Ledenická – Škarda 92, 370 06 Srubec
Email: obec@srubec.cz
Ředitel: 


Mgr. Petra Gregorová
Pedagogické pracovnice:  Bc. Benešová Simona

                                         Bc. Dolejší Jana

                                         Rybníčková Hana

                                         Mgr. Svitáková Alena

                                         Bc. Zabilková Iva

Provozní pracovnice:         Černochová Alena

                                         Dočekalová Barbora

                                         Pavlásková Marie

                                         Sedláková Ladislava

                                         Tůmová Soňa

Koordinátor ŠVP: 
Mgr. Petra Gregorová
Kontakt na školu:
mssrubec@seznam.cz, www.mssrubec.cz, telefon: 702 158 517
Kapacita školy:        76 dětí
2  Filozofie školy

Barevná školička - veselá písnička -  anglická slovíčka
     Toto motto již samo napovídá o zaměření mateřské školy: Barevnost- pestrost vypovídá o široké škále hrových činností s ohledem na věkové zvláštnosti heterogenní skupiny ve všech třídách mateřské školy, se samostatným výkonem činnosti. Znamená to však i rozmanitost činností, které dětem nabízíme a v neposlední řadě se tímto heslem řídíme i v interiérech MŠ, kdy je barevnosti, harmonii barev, estetice a tvořivosti dána „zelená“. Školička- prostě  dvě malé budovy, kde je naším prvořadým úkolem a cílem, aby se tu děti cítily jako doma. Proto je i školička otevřeným místem všem, kdo chtějí spolupracovat, i těm, kteří se do ní chtějí podívat. Veselá – to je o pocitech, o radosti, o emocích a o tom, aby toho smutného v adaptačním období bylo co nejméně. Písnička – je zde provozována rozšířená hudební činnost, která prolíná celým dnem. Při hrách, ostatních činnostech, ale i při cvičení s prvky jógy. 
     Základním posláním naší školy je vytvořit pro všechny děti, vyučující i rodiče bezpečné a příjemné prostředí bez bariér, vytvořit zdravé sociální prostředí tak, aby se všechny děti cítily spokojeně a rády se do školy vracely. Individuálním přístupem a komplexní péčí působit na jeho osobnostní rozvoj v návaznosti na jeho výchovu v rodině a v úzké součinnosti s rodinou a umožnit mu plnohodnotné prožití dětství. Naším prvořadým cílem je poskytnout dětem pocit bezpečí, spokojenosti, kde je vždy na první místo kladeno uspokojování všech potřeb dítěte se zaměřením na zdravý vývoj předškolních dětí v tradici školy rodinného typu v provázanosti s prožitkovým učením a s ohledem na individuální zvláštnosti každého jedince tak, aby dosáhlo co největší samostatnosti. 

     Filozofii školy naplňujeme vytvářením příjemné atmosféry pro všechny děti, rodiče a personál. Vytváříme zdravé a podnětné prostředí, jelikož to co dítě prožívá, má klíčový význam z hlediska úspěšnosti ve vzdělávání. Individuálním přístupem pomáháme dětem v rozvoji celé jejich osobnosti. Dbáme na úzkou spolupráci s rodinou a návaznost výchovného stylu v rodině a ve škole.
3 Charakteristika mateřské školy 
     Mateřská škola s celodenním provozem byla zřízena Obcí Srubec s provozem od 1. 12. 2002 v budově Na Chalupy 44. Od 2. 11. 2009 pak byla jako další samostatná třída otevřena druhá budova MŠ, na adrese Horní 986. Od 6. 1. 2014 je MŠ tří třídní a má vlastní školní vývařovnu, které vznikly v rámci přístavby v horním areálu.
     V každé třídě je heterogenní skupina dětí, které jsou rozděleny podle věku do tří ročníků. Děti jsou do tříd rozděleny i podle místa pobytu rodičů, protože budovy jsou od sebe vzdálené zhruba 1 km, dále pak také podle pracovních potřeb rodičů. Každá třída má jinak dlouhý provoz.
    Kapacita první třídy je 20 dětí (na Chalupy), druhá a třetí třída mají kapacitu 28 dětí (Horní), která je plně využita. Celkem je kapacita MŠ 76 dětí. Prostory tříd jsou rozděleny na hrací a pracovní kouty, které poskytují dětem i učitelkám dostatek možností k individuálním činnostem, hře i práci. Prostor je variabilní a učitelka ho může přizpůsobovat potřebám jednotlivých dětí. K oběma budovám patří školní zahrada, které jsou vybaveny dvěma pískovišti a herními prvky. 
     Mateřská škola ve Srubci je příspěvkovou organizací, kde zřizovatelem je obec Srubec. Finanční prostředky na vybavení a provoz školy jsou přidělovány formou finančního rozpočtu od Krajského úřadu České Budějovice a dále od rodičů, kteří podle směrnice ke stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání platí stanovenou částku (Vyhláška 43/2006 MŠMT o předškolním vzdělávání). Hospodaří s příspěvky na provoz od zřizovatele, a také s příspěvky ze státního rozpočtu v oblasti mezd. Je zařazena do rejstříku škol, výdejny i školní jídelny.
     Všechny třídy pracují se stejným školním vzdělávacím programem. Každá třída má vypracovaný třídní vzdělávací program, který odpovídá individuálním možnostem a potřebám vzdělání každého dítěte. 
4 Podmínky a organizace vzdělávání

4.1 Podmínky vzdělávání
     Základní podmínky jsou dané příslušnými právními normami (zákony, vyhlášky, prováděcí předpisy). V návaznosti na ně a v souladu s RVP PV škola zajišťuje tyto podmínky:
Věcné vybavení

Prostředí mateřské školy je podnětné, stimulační. Budovy MŠ jsou nové, moderně vybavené a splňují všechny hygienické podmínky. Zařízení je nové, vyrobené nebo koupené na míru. Třídy mají takové vybavení, aby bylo vytvořeno dobré zázemí pro veškeré vzdělávací aktivity. Uspořádání prostoru i jeho zařízení je přizpůsobeno dětem a jednotlivým činnostem. Umístění hraček, pomůcek i materiálů je zvoleno tak, aby bylo všem dobře přístupné. Vybavení je průběžně obnovováno, doplňováno a plně využíváno. Děti se svými výtvory podílejí na úpravě a výzdobě interiéru třídy i budovy. Prostředí je upraveno tak, aby dětské práce mohli shlédnout i jejich rodiče. Všechny vnitřní i vnější prostory jsou v souladu s bezpečnostními i hygienickými normami. Dětský nábytek je přizpůsoben jejich výšce. 

Na budovu školy navazuje školní zahrada, která umožňuje dětem - vzhledem k jejich individuálním potřebám a možnostem - pohybové a relaxační aktivity.   Součástí obou MŠ je i terasa, která je částečně zastřešená. Je hojně využívaná, hlavně v letním období.  Děti zde stolují, hrají si a provádíme tu i některé řízené činnosti. Součástí MŠ je i školní zahrada. Máme zde pískoviště s plastovou sedací obrubou, brouzdaliště, houpačky, věž se skluzavkami a pyramidu na lezení. Praktické jsou i venkovní police na hračky, které jsou zde stabilně uloženy. Chtěli bychom zahradu ještě doplnit obytným altánkem a závěsnou tabulí. Zahrada MŠ Na Chalupy má několik vzrostlých ovocných stromů, které nám poskytují pobyt ve stínu. V ostatních místech využíváme slunečníky či přenosný altán, které jsou k dispozici i na nové školní zahradě, kde zatím vzrostlé stromy nejsou.

Životospráva

Stravování zajišťuje vlastní jídelna. Do budovy Na Chalupy se jídlo převáží. Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava (dle předpisu). Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů. Děti mají stále k dispozici ve třídě dostatek tekutin a mezi jednotlivými podávanými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly. Děti do jídla nenutíme, snažíme se o to, aby jídlo alespoň ochutnaly. Konečné rozhodnutí ponecháváme zcela na nich. Vzor dětem dávají zaměstnanci školy, kteří se chovají na pracovišti dle zásad zdravého životního stylu, nedovolují znechucování stravy a snaží se o to, aby děti o jídle nemluvily špatně.
Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci (aby např. rodiče mohli své děti přivádět podle svých možností, aby bylo možné reagovat na neplánované události v životě mateřské školy apod.).

Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, program činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší. Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale i v interiéru mateřské školy.

V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí (např. dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný klidný program namísto odpočinku na lůžku apod.). Pedagogové se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor.

Hygienické podmínky
Všechny třídy mají samostatnou šatnu, které jsou vybaveny šatnovým nábytkem. 
Třídy jsou poměrně velké, moderně a hlavně účelně zařízené. Jsou vytvořeny koutky pro hravé činnosti dětí a jsou vybaveny dostatkem hraček a hravým materiálem.
Vzhledem k tomu, že nemáme ve starší MŠ stabilní ložnici, musíme každý den rozkládat molitanové matrace zpracované sendvičovou formou, tudíž vhodné i pro spánek. Jsou uloženy v odvětrávaných kontejnerech na kolečkách, které umožňují zjednodušenou manipulaci s lehátky v prostoru. V nové MŠ se již stabilní ložnice nachází.

Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů (týkajících se např. čistoty, teploty, vlhkosti vzduchu, osvětlení, hlučnosti, světla a stínu, alergizujících či jedovatých látek a rostlin apod.)

Psychohygienické podmínky
V naší mateřské škole se pravidelně střídají činnosti řízené a činnosti spontánní, které jsou v souladu. Veškeré činnosti a uspořádání dne jsou rozlišené v Režimu dne, který je přizpůsobený potřebám dětí. Provoz MŠ je přizpůsoben potřebám rodičů a děti mohou do MŠ přicházet kdykoliv během dne- i v tomto jsme se přizpůsobili potřebám rodiny. 

Vzhledem k tomu, že nám okolí poskytuje dostatek přírody, využíváme ji hojně při pobytech venku. Při počtu dětí nad 20 využíváme školní zahradu. Venku jsou děti dostatečně dlouhou dobu, otužují se a mají četné pohybové aktivity. Při nepříznivém počasí máme v MŠ náhradní činnosti. Z pohybových aktivit jsme postupně vyřadili nezdravou soutěživost a srovnávání. 

Podporujeme děti v oblastech, které je pozitivně rozvíjejí, ať už po stránce pracovní, morální, citové. Podporujeme děti v samostatnosti a vzájemné důvěře. Respektujeme u dětí do určitých mezí jejich volnost i osobní svobodu, která je však vedena do určitých hranic, pravidel, která se děti postupně učí dodržovat.

Psychosociální podmínky

Pedagogové respektují potřeby dětí (obecně lidské, vývojové a individuální), reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování (jednají nenásilně, přirozeně a citlivě, navozují situace pohody, klidu, relaxace apod.). Děti nejsou neúměrně zatěžovány, či neurotizovány spěchem a chvatem.

Všechny děti mají rovnocenné postavení a žádné z nich není zvýhodňováno ani znevýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovností, podceňování a zesměšňování dětí jsou nepřípustné. Pedagog se vyhýbá negativním slovním komentářům a podporuje děti v samostatných pokusech, je uznalý, dostatečně oceňuje a vyhodnocuje konkrétní projevy a výkony dítěte a přiměřeně na ně reaguje pozitivním oceněním, vyvaruje se paušálních pochval stejně jako odsudků.

Volnost a osobní svoboda dětí je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení, vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád a učit děti pravidlům soužití. Děti se podílejí na vytváření pravidel soužití, všichni se podílíme na vytváření kamarádského prostředí.

Pedagogický styl, resp. způsob, jakým jsou děti vedeny, je podporující, sympatizující, projevuje se přímou, vstřícnou, empatickou a naslouchající komunikací pedagoga s dětmi. Je uplatňován pedagogický styl s nabídkou, který počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života (je dítěti tematicky blízká, jemu pochopitelná, přiměřeně náročná, dítěti užitečná a prakticky využitelná.)

Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost a zdvořilost, solidarita, vzájemná pomoc a podpora. Dospělí se chovají důvěryhodně a spolehlivě (autenticky). Pedagog se programově věnuje neformálním vztahům dětí ve třídě a nenásilně je ovlivňuje prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí).
Organizace dne

Mateřská škola je zřízena jako škola s celodenním provozem s určenou dobou pobytu: 

Třída Ptáčata - Na Chalupy 44 od 6.30 hod. do 16.15 hodin                  
Třída Zajíčci a Lvíčata - Horní 986 od 6.15hod. do 16.30 hodin   

6:15  - 8:15
scházení dětí, didaktické cílené skupinové

a individuální činnosti, spontánní aktivity, jazykové

chvilky, smyslové hry, pohybové relaxační aktivity
8:15  - 8:30      rozcvička
8:30  -  9:00
hygiena, přesnídávka

9:00  -  9:30 
didakticky cílené činnosti řízené

9:30  - 11:30
pobyt venku

11:30  - 12:00
hygiena, oběd

12:00  - 14:00   hygiena, čištění zoubků, příprava na odpočinek, odpolední

                              odpočinek

14:00  - 14:30
hygiena, odpolední svačina

14:30  - 16:30   odpolední hry a zájmové činnosti dětí, pobyt venku

Personální obsazení
Všechny pracovnice MŠ mají odbornou způsobilost. Všechny pracovnice přistupují ke své práci zodpovědně a profesionálně a v souladu se společenskými pravidly pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání předškolních dětí. Probíhá hladká spolupráce mezi pedagogy a provozními pracovníky. Vzájemně se doplňují a vytvářejí jednotný tým, s jednotným cílem. 

Přímá pedagogická činnost a dohledy u dětí jsou organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem optimální péče a bezpečí. 

Ředitelka podporuje profesionalizaci pracovního týmu, sleduje udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů (včetně svojí osoby), vytváří podmínky pro jejich další systematické vzdělávání na seminářích, studiem nebo samostudiem.
Řízení mateřské školy

Všichni zaměstnanci školy byli seznámeni a průběžně jsou jim připomínány povinnosti, pravomoci a úkoly. Ředitelka školy vymezila v organizační struktuře vztahy podřízenosti a nadřízenosti pracovníků školy.
Je vytvořen funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek. Při vedení zaměstnanců ředitelka vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojuje spolupracovníky do řízení mateřské školy, ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názor. Podporuje a motivuje spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu.

Ředitelka školy vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci. Pedagogický sbor pracuje jako tým, zve ke spolupráci rodiče. Plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětné vazby. Ředitelka vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy pedagogického týmu. Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné. Z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci.

Spolupráce s rodinou
Ve vztazích mezi pedagogy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění, respekt a ochota spolupracovat. Spolupráce funguje na základě partnerství. Pedagogové sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět.

Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých programů, dle svého zájmu zde vstupovat do her svých dětí. Jsou pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v mateřské škole děje.  Projeví-li zájem, mohou se spolupodílet při plánování programu mateřské školy, při řešení vzniklých problémů apod.

Pedagogové pravidelně informují rodiče o prospívání jejich dítěte i o jeho individuálních pokrocích v rozvoji i učení. Domlouvají se s rodiči o společném postupu při jeho výchově a vzdělávání. Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejích svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad.

Ve spolupráci s rodiči uskutečňujeme různé aktivity, které rozvíjejí funkci školy:

- neformální rozhovory při denních příležitostných setkáních

- školní slavnosti - vánoční svátky, velikonoční svátky, svátek matek, Den dětí

- karnevaly, besídky
- vítání občánků, Svatomartinský průvod, Rozsvěcení vánočného stromu aj.
O všech veškerém dění v naší mateřské škole informujeme rodiče prostřednictvím přímého kontaktu a centrální vývěsky ve vstupu. Veřejnost informujeme v místním tisku a na internetových stránkách školy.
Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy a samosprávy, s nejbližší základní školou, pedagogicko-psychologickou poradnou, popřípadě i jinými organizacemi v místě mateřské školy a s odborníky poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí.
Naším hlavním cílem je vytvoření plynulého, přirozeného a nestresujícího přechodu do základní školy. Společně s rodiči a základní školou se snažíme připravit děti na vstup do základní školy. Zajímáme se o pedagogickou práci základní školy, způsob výuky i hodnocení dětí:

- poznáváme prostředí základní školy

- spolupracujeme s učitelkami prvního stupně základní školy

- vyměňujeme si zkušenosti z individuální práce s dětmi

- konzultujeme se školou návrhy rodičů na odklad školní docházky.

4.2  Organizace vzdělávání
Přijímání dětí
Do mateřské školy jsou přijímány děti v souladu se školským zákonem 561/2004 Sb. a vyhláškou č.43/2006 sbírky O předškolním vzdělávání a zákonem o správním řízení č. 500/2004 sbírky. 


Do mateřské školy jsou přijímány děti zpravidla od tří do šesti let.

Děti jsou přijímány k předškolnímu vzdělávání na základě podání žádosti rodičů a splnění všech legislativních zásad pro přijetí (bydliště v obci, věk, očkování dítěte). Přednostně jsou přijímány děti v posledním ročníku před nástupem do základní školy. 

Po podání žádosti jsou rodiče vyrozuměni ve správním řízení o přijetí (nepřijetí) dítěte k předškolnímu vzdělávání.  Pokud je volná kapacita školy, lze přijmout dítě i během školního roku.

Charakteristika tříd
Mateřská škola je naplňována až do počtu osmadvaceti dětí do 2 tříd Lvíčat a Zajíčků v Horní ulici a do počtu dvaceti dětí třída Ptáčat v ulici Na Chalupy. Třída Lvíčat je určena především pro předškolní děti, s odkladem školní docházky. Při realizaci vzdělávání se snažíme děti připravit k zápisu do základní školy a celkově na jejich bezproblémový vstup do základního vzdělávání. Třída Zajíčků je pro mladší děti. Zde je snaha děti naučit základním návykům, jasně stanovit řád a pravidla MŠ. Dbáme na důslednost při výchově a kladné stránky osobnosti dětí. Třída Ptáčat je vzhledem k menšímu počtu dětí využita pro nejmladší děti. Je zde kladen důraz na adaptaci, počátek hygienických a sebeobslužných návyků.
5  Charakteristika vzdělávacího programu
ŠVP je osobnostně orientovaný program přístupu k dítěti a jeho vzdělávání založený na vzdělávání hrou, činnostmi a prožitky dětí. Vychází z rámcově vzdělávacího programu, stanovených zásad a podmínek naší mateřské školy s koncepčním záměrem plně rozvinout dítě v rámci jeho možností a schopností a maximálně podporovat jeho socializaci. Hlavní myšlenky jsou vyjádřené ve filozofii školy.

Oblasti RVP PV vymezující vzdělávací obsah předškolního vzdělávání

1. biologická (dítě a jeho tělo)

- podporujeme a stimulujeme tělesný vývoj dítěte, rozvoj pohybových a manipulačních dovedností, sebeobsluhy, vytváříme základy zdravých životních návyků a postojů
- sledujeme rozvoj pohybových i manipulačních dovedností, učíme děti sebeobslužným dovednostem, vedeme je ke zdravým životním návykům. 

2. psychologická (dítě a jeho psychika)

- podporujeme duševní podporu dětí, rozvoj intelektu, řeči a jazyka, rozvíjíme poznávací procesy a funkce, rozvíjíme představivost a fantazii, dbáme 

na rozvíjení citů a vůle.

3. interpersonální (dítě a ten druhý)

- rozvíjíme potřebu a schopnost navazovat vztahy s druhými lidmi, vzájemnou komunikaci, spolupráci, respekt a toleranci

- podporujeme utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělým 

4. sociálně kulturní (dítě a společnost)

- záměrem je uvést dítě do společenství ostatních lidí, učíme děti pravidla soužití s ostatními, uvádíme jej do světa kultury a umění, vytváříme povědomí

o existenci ostatních kultur a národností.

5. enviromentální (dítě a svět)

- vytváříme elementární povědomí o vývoji a rozmanitosti světa kolem nás, pochopení souvislostí a možností člověka tento vývoj ovlivnit

- vytváříme odpovědný postoj člověka k životnímu prostředí.

Při plánování práce v blocích a tématech jsou zastoupeny všechny tyto oblasti.

Očekávané výstupy RVP PV 

Jsou konkretizované očekávané výstupy vzdělávání, které rozpracovávají a zpřesňují očekávané výstupy v rámci vzdělávacích oblastí RVP PV, které jsou popsány v optimální úrovni a které lze považovat pro děti na konci předškolního období za žádoucí. Jejich dosažení však není povinné, každé dítě může v čase, kdy opouští mateřskou školu dosahovat těchto výstupů v míře odpovídajícím jeho individuálním potřebám a možnostem.

· mělo by mít elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě obklopuje, o jeho rozmanitostech a proměnách, orientuje se v řádu a dění v prostředí, ve kterém žije
· získané zkušenosti by mělo uplatňovat v praktických situacích a v dalším učení (kompetence k učení)
· mělo by umět řešit problémy, na které stačí, známé a opakující se situace se snažit řešit samostatně (na základě nápodoby či opakování), náročnější s oporou a pomocí dospělého

· nebát se chybovat, pokud nachází pozitivní ocenění nejen za úspěch, ale také za snahu (kompetence k řešení problémů)
· mělo by se umět domluvit gesty nebo slovy, rozlišovat některé symboly, mělo by rozumět jejich významu i funkci

· průběžně rozšiřovat své schopnosti dorozumívat se (komunikativní kompetence)
· mělo by být schopno chápat, že lidé jsou různí a mělo by být tolerantní k jejich odlišnostem a jedinečnostem

· dětským způsobem projevovat citlivost a ohleduplnost k druhým, pomáhat slabším, rozpoznat nevhodné chování, vnímat nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost (sociální a personální kompetence)
· mělo by být schopno zajímat se o druhé i o to, co se kolem děje

· mělo by mít základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami a normami, i co je s nimi v rozporu, a snažit se podle toho chovat

· mělo by se učit mít smysl pro povinnost ve hře, práci i učení (činnostní a občanské kompetence)
Realizace vzdělávací činnosti

Při přípravě vzdělávacího programu jsme braly v úvahu všechny souvislosti, vzájemné vztahy, ustavičnou proměnlivost a vývoj i tu skutečnost, že každému dítěti vytváříme takové podmínky, aby si v průběhu předškolního vzdělávání rozvíjelo svůj vlastní potenciál. Při výběru činností se řídíme vývojovým stupněm rozvoje dětí, jejich potřebami, zájmy, individuálními zvláštnostmi a pedagogickým záměrem. Dbáme na kvalitu psychohygienických podmínek, dodržujeme pedagogické zásady, metodické postupy a tvůrčím způsobem uplatňujeme moderní metody a formy práce.

Bereme v úvahu, že každé dítě má právo být jiné, mít jiné potřeby a rozvíjet se svým tempem.

Realizace se uskutečňuje v rámci třídního programu a vychází vždy ze znalostí dětí, analýzy situace ve třídě a evaluace předchozího výchovně vzdělávacího působení učitele.

Při realizaci preferujeme tyto činnosti

· manipulace a experimentování

· verbální i neverbální komunikace

· volná hra, spontánní činnosti

· konstruování, skládání, třídění

· psychomotorická cvičení

· pohybové hry, vycházky

· poslech pohádek, hraní s loutkami

· hudební činnosti

· výtvarné činnosti

· pracovní činnosti
Metody a formy práce

· pozorování

· nápodoba

· komunikační kruh (ranní rituálek)
· řízené individuální činnosti

· řízené skupinové činnosti

· situační učení

· prožitkové učení

6  Vzdělávací obsah programu 
Vzdělávací obsah je rozdělen do 4 integrovaných bloků. Ke každému bloku se váží 3 tématické celky. Jsou dostatečně široká, aby poskytovala více podnětů k činnostem. Vycházejí z přirozeného života kolem nás.
Integrované bloky v třídních programech se dále rozpracovávají a kladou si za cíl dosáhnout u dětí dílčí výstupy (poznatky, dovednosti, hodnoty a postoje) v oblastech a u dětí ukončujících školní docházku v mateřské škole výstupy - očekávané kompetence dle RVP PV (kompetence k učení, k řešení problémů, komunikativní, sociální a personální, činnostní a občanské). 
Záměrem každého bloku je:

· aby děti něco prožily a zažily

· poznávaly a hodnotily

· sdělovaly a konzultovaly

· zkusily, udělaly, vyřešily, přetvořily

· naučily se

· procvičily

· upevnily

Zdroje, z nichž jsme při volbě témat čerpaly:
· běžné životní situace

· život v rodině

· život v mateřské škole

· koloběh přírody

· předměty a věci, které nás běžně obklopují
· zvláštní události a slavnosti
· rodinné a tradiční svátky
· zvyky a obyčeje

· přírodní úkazy

· interakční oblasti

· poznávací činnosti na základě smyslového vnímání

· manipulace a experimentace

· sociální dovednosti

· sociální komunikace

· fantazijní přetváření skutečných zážitků a zkušeností

· imaginární činnosti - hry s představou

· dovyprávění či dořešení příběhu

· hledání různých variant řešení
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6.1 Podzim

1. Každý někam patří
Okruhy: adaptace na nové prostředí v MŠ, seznámení s označením jednotlivých tříd, seznámení s ostatními dětmi, navazování dětská přátelství, půjčování si hraček, ohleduplné vztahy (neubližovat si), hračky, knihy, hry, předměty, jimiž je dítě obklopeno, péče o tyto předměty, moje nejoblíbenější hračka, rodina – domov, jednotliví členové rodiny, narození dítěte a jeho vývoj.

2. Kouzelná paleta malíře podzimu
Okruhy: barvy, počasí, odlet ptáků do teplých krajin, příprava zvířat na zimu, seznámení s přírodninami, rozlišování přírodnin a stromů, listí
3. Cesta z města
Okruhy: druhy ovoce a zeleniny - vzhled, chuť, vůně, sklizeň a pomoc při sklizni, význam pro zdraví, geometrické tvary, domečky pro zvířátka, rozlišování měst a vesnic, život ve městě x vesnici, zdravý životní styl, Halloween
Hlavní záměry stanovené pedagogem pro integrovaný blok PODZIM

- vytvářet vztah k místu a prostředí, ve kterém dítě žije, přizpůsobit se, spolupracovat

- vést děti k navázání kontaktů mezi sebou navzájem, stanovit společná pravidla

- seznámit se se základy hygienických návyků (mytí rukou, použití WC )

- rozvíjet vyjadřovací schopnosti (vnímání, naslouchání, porozumění)

- rozvíjet pohybové schopnosti

- vnímat vlastní tělo

- seznamovat se se změnami počasí (vítr, mlha, déšť), vnímat krásy podzimních barev (teplé a studené barvy)
- objevovat důležitost ovoce a zeleniny pro zdraví člověka

- rozvíjet pracovní zručnost s různým přírodním materiálem
6.2 Zima

1. Kouzelné Vánoce přicházejí
Okruhy: oblečení v zimě, otužování, prevence nemocí, lidské tělo a lidské orgány, příroda jde spát, lidé, zvyky a obyčeje, Mikulášská nadílka, Advent, zpěv koled, příprava vánoční slavnosti, dárečků, čas, porozumění a lásky.
2. Padá sníh, pojedeme na saních
Okruhy: oblečení v zimě, otužování, prevence nemocí, příroda jde spát, zimní radovánky, hygienické návyky, knihy, tříkrálová legenda, novoroční zvyky, dětské radovánky na sněhu. bezpečnost,
3. Já a moje tělo
Okruhy: lidské tělo a lidské orgány, zdraví a nemoc, mosopust, uvědomování se vlastní osoby, jednotlivé druhy sportů, karneval - radujeme se ze zimy, výzdoba třídy.
Hlavní záměry stanovené pedagogem pro integrovaný blok ZIMA

- vést děti ke zdravým životním návykům (dbát na přiměřené oblečení), seznamovat se s nejrůznějšími zimními sporty

- zdokonalovat své schopnosti a dovednosti v oblasti hrubé a jemné motoriky

- vnímat krásu přírody v zimě, rozvíjet rozlišovací schopnosti

- příprava společných slavností, seznamovat se s tradicemi vánočních svátků.

- rozvíjet estetické vnímání, cítění, prožívání, poznávat kouzlo pohádek

- procvičovat paměť, pozornost, představivost, fantazii

- porozumět základním projevům neverbální komunikace

- rozvíjet kulturně estetické dovednosti výtvarné, hudební a dramatické

- rozvíjet smyslové vnímání
- grafomotorika
6.3 Jaro

1. Probuď se sluníčko
Okruhy: pozorování změn v přírodě, hledání jara, pozorování rostlin, květin, keřů, stromů, měnící se barvy, sledovat ptáky vnímat vůni kvetoucích stromů, ohmatávání stromů (kůry) -drsná, mechu - měkký, voda teplá - studená

2. Přijel zajíček s kupou vajíček
Okruhy: výzdoba třídy a prostor MŠ, svátek velikonoc, návrat ptáků, hnízdění, zvířata a jejich mláďata, hospodářská a užitková, příroda kolem nás, dopravní prostředky, pravolevá orientace, ekologie, naše země
3. Pohádka za pohádkou
Okruhy: pohádkové postavy, námětové hry, exotická zvířátka, řemesla, vnímat vůni kvetoucích stromů, ohmatávání stromů (kůry) - drsná, mechu - měkký, voda teplá- studená, slavíme Den matek, výroba dárečků, jednotliví členové rodiny, narození dítěte a jeho vývoj. 

Hlavní záměry stanovené pedagogem pro integrovaný blok JARO

- probouzet zájem o lidové tradice - Velikonoce, slavnosti pro maminku.

- přiblížit dětem změny v přírodě všemi smysly

- poznat a pojmenovat některé druhy zvířat, seznamovat se s jejich životem

- napodobit pohyb podle vzoru, cvičit soustavně a pravidelně s ohledem na jejich možnosti

- rozvíjet vyjadřovací schopnosti dětí – verbálně, neverbálně

- posilovat radost z objevovaného, probouzet zájem a zvídavost dítěte.

- upevňovat sounáležitost s živou a neživou přírodou, seznamovat se světem rostlin

- probouzet v dětech výtvarnou i hudební fantazii

- objevovat znaky probouzející se přírody
- grafomotorika
6.4 Léto

1. Přichází léto
Okruhy: typické znaky léta, letní hry a činnosti, osvěžování se vodou na školní zahradě, dodržování pitného režimu, příroda, svátek dětí, dovádíme na zahradě, závěrečná slavnost, dárky na rozloučenou,
2. Sluníčko, sluníčko
Okruhy: hygiena, oblékání, stolování, úklidové práce (úklid hraček ve třídě, na školní zahradě, skládání oblečků, uložení do vlastní skříňky, pomáhám kamarádům, barvy, velikosti, příroda, zvířata, grafomotorika, činnosti pro rozvíjení jemné a hrubé motoriky, 
3. Škola volá
Okruhy: zábavné hry, soutěže, rozloučení s dětmi přecházejícími do přípravného stupně, dárky na rozloučenou, cestování na dovolenou s rodiči, dopravní výchova, hry na zahradě, sprchování
Hlavní záměry stanovené pedagogem pro integrovaný blok LÉTO

- osvojit si základní poznatky o prostředí, v němž žije

- osvojovat si věku přiměřené praktické dovednosti

- vytvářet si základní představu o dopravních prostředcích a bezpečném pohybu v silničním provozu

- učit se chránit bezpečí své i druhých.

- těšit se z hezkých a příjemných zážitků

- poznat strukturu rodiny, uvědomit si nejbližší členy své rodiny, vztah k rodině
7 Evaluace
Evaluace je proces neustálého vyhodnocování, zpětná vazba pro zkvalitnění pedagogické práce, systematické shromažďování informací o účinnosti školních a třídních plánů, o kvalitě a úloze pedagoga ve výchovném procesu, jeho formách a metodách a porovnávání s cíli Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.

Evaluace podmínek školy: 

Podmínky materiální, psychohygienické, organizační, personální

Životospráva 

Spolupráce s rodiči, ostatními institucemi 

Materiální podmínky: 

· prostory školy - vyhovující skupinovým i individuálním činnostem

· nábytek, tělovýchovné nářadí, hygienické zařízení, vybavení pomůckami, materiálem pro práci s dětmi, obměňování koutků, doplňování 

· hračky - vybavenost, dostupnost pro děti, pravidla používání 

· výzdoba školy - estetické uspořádání 

· zahrada školy - vybavenost na rozmanité pohybové aktivity splnění hygienických a bezpečnostních norem

Životospráva:

· spolupráce s vedoucí školní jídelny 

· vyváženost stravy, skladba jídelníčku, dostatečný přísun tekutin, nenucení do jídla
· dodržování zásad zdravého životního stylu, vštěpování těchto zásad dětem, přirozený vzor 

· dostatek volného pohybu v MŠ, při pobytu venku (zahrada, vycházky) 

· příchod dětí do MŠ dle aktuální situace, přizpůsobivost, pružnost 

· respektování individuálních potřeb pohybových aktivit, spánku, odpočinku, respektovat vyváženost

Psychosociální podmínky: 

· respektování potřeb dětí (lidské, vývojové, individuální), navozování pohody, klidu, bezpečí, citlivé jednání, úměrné zatěžování dětí 

· rovnocenné postavení všech dětí 

· vydávání jasných a srozumitelných pokynů , dodržování určitého řádu, určit pravidla soužití 

· naslouchající, vstřícná a emfatická komunikace pedagoga podpora dětí v samostatných pokusech, uznalost, přiměřené reakce ocenění dítěte

· vztahy dospělý x dítě - vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemná pomoc, podpora 

Organizační podmínky: pružnost denního řádu, reagovat na individuální možnosti dětí, aktuální potřeby pedagogové se plně věnují dětem a jejich vzdělávání uplatňování adaptačního režimu vyváženost spontánních a řízených aktivit plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí dbát na osobní soukromí dítěte omezení spojování tříd 

Personální podmínky: 

· kvalifikovanost, odbornost pedagogů a sebevzdělávání pedagogů 

· zajištění optimální pedagogické péče - organizace služeb 

· pedagogický sbor pracuje profesionálně, funguje jako pracovní tým

Spolupráce s rodiči: 

· spolupráce na základě partnerství - oboustranná důvěra, otevřenost, vstřícnost, porozumění, spolupráce 

· možnost podílet se na dění ve škole, informovanost, spolupráce při akcích školy i mimoškolních aktivitách 

· ochrana soukromí rodiny, diskrétnost, takt 

· informovanost rodičů o prospívání dítěte, společný postup při výchově, vzdělávání

Spolupráce s ostatními institucemi: 

· dobrá komunikace, ochota spolupracovat, důvěra 

· průběžně - vyhodnocování akcí, webové stránky, poděkování za zajišťování akcí, oprav a údržby

· sponzorské dary

Vyhodnocování témat, podtémat:

Průběžně vyhodnocujeme témata, podtémata, která vycházejí z rámcových a specifických cílů RVP PV, splnění cílů, vyhodnocení své práce, připravenost, splněná očekávání, návrhy, opatření.

Základní otázky: 

· je rozvíjena osobnost 

· rozvoj a upevnění samostatnosti 

· schopnost rozhodování zaujetí dětí, zájem o činnosti schopnost učení - co se naučily 

· co se jim líbilo 

· motivace pro činnosti 

· zda byl naplněn požadavek prožitkového učení

· pestrost, vyváženost činností 

· pohotové reagování na podněty dětí

Hodnocení hlavních cílů, které si škola stanovila ve svém ŠVP: 

· vést k samostatnosti, rozhodování, rozvoj zdravého sebevědomí 

· zdokonalování komunikativních dovedností 

· rozvoj prosociálních vlastností 

· přirozená dětská zvídavost, experimentování 

· kladný vztah k přírodě, environmentální výchova 

· rozvoj fyzické a psychické zdatnosti, kladný vztah ke sportu 

· zdokonalování v oblasti hrubé a jemné motoriky 

· kultivace estetického vnímání 

· seznamování hravou formou s cizím jazykem 

· vztah k místu, kde dítě žije 

Vyhodnocování individuálního rozvoje dítěte: 

Vyhodnocování pedagog. Pracovníkem: 

· sledujeme rozvoj dítěte, jeho pokroky 

· spolupráce s PPP 

· pozorovací schéma se vede po celou dobu docházky, učitelky postupně doplňují, aktualizují 

· záznamy jsou důvěrné 

· význam evaluace spočívá ve včasném vyrovnání nedostatků ve vzdělávání

 Vyhodnocování dítětem:

· vyhodnocování denních činností dítětem 
· zapojení dětí do přípravy denního programu a jeho hodnocení 
· zjišťujeme oblíbené činnosti, návrhy dalších činností - jaká forma vzdělávání je pro děti nejzajímavější, tedy nejúčinnější
Evaluace práce pedagogů a provozních zaměstnanců: 

· práce učitelek je vyhodnocována ústně při orientačních vstupech 
· písemně i ústně při hospitacích 
· analýza dokumentace 
Kriteria pro hodnocení pedagogů:
· jejich výchovně vzdělávací činnosti pedagogická činnost odpovídá filosofii školy
·  respektování potřeb dítěte 
· učitelka je vhodný vzor pro děti 
· vztah k dětem, k rodičům 
· profesionalita, odbornost 
· další vzdělávání 
· adaptační program 
· plně se věnuje dětem 
· vyváženost činností 
· nabídka nespavých aktivit 
· plánování, příprava na činnosti 
· prostorové uspořádání třídy, obměňování koutků 
· umístění hraček, nabídka hraček, činností 
· komunikace s rodiči
Evaluace práce provozních zaměstnanců: 

· dodržování vnitřních norem, pracovního řádu, pracovní doby 
· udržování prostor školy a zahrady v čistotě a pořádku 
· vztah k dětem 
· spolupráce s vedoucí učitelkou, učitelkami 
· dodržování hygienických a bezpečnostních zásad
Metody a prostředky hodnocení:

ROZHOVORY - každodenní, ústní hodnocení činností 

DISKUSE - pedagogické porady

HOSPITACE - rozbory hospitaci 

POZOROVÁNÍ - plánované, nahodilé 

TŘÍDNÍ A ŠKOLNÍ DOKUMENTACE 

ROZBOR VLASTNÍ PRÁCE



BAREVNÁ ŠKOLIČKA


veselá písnička


(jeden bez druhého neumíme létat)





(jeden bez druhého neumíme létat)
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