KONCEPCE ROZVOJE ŠKOLY
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1. Úvod
        Mateřská škola představuje jednu z možností, jak doplnit rodinnou výchovu a pomoci tak zajistit dětem od jejich útlého věku prostředí s dostatkem mnohastranných a přiměřených podnětů k jejich aktivnímu rozvoji.
2. Charakteristika školy  
         Mateřská škola Větná 655/11 Svitavy je šestitřídní škola s celodenním provozem a školní jídelnou. Sídlí uprostřed městského sídliště a má prostornou zahradu. Příspěvková organizace IČ:70993076 je zřízena městem Svitavy. 
3. Oblast ekonomická a materiálně-technická
         Venkovní stav budovy odpovídá jejímu stáří (27 let). Vnitřní prostory jsou vymalovány a esteticky vyzdobeny; vybavenost hračkami a pomůckami odpovídá finančním možnostem školy, nábytek na úschovu hraček je zastaralý. Sociální zařízení je ve všech třídách nové.
    Vzhledem k tomu, že se připravuje rozsáhlá revitalizace budovy, považuji za prvotní seznámit se ihned po nástupu do funkce s organizací prací u zřizovatele a společně připravit harmonogram chodu školy v průběhu rekonstrukcí. 
     Dalším nezbytným krokem bude seznámení se s ekonomickou stránkou školy, jejím rozpočtem a finančním fungováním organizace.  
     Nedostatkem školy je absence vybavenosti prostředky ICT s příslušenstvím v předškolních třídách a v kanceláři učitelek. Proto považuji za nezbytné co nejdříve vybavit kancelář pro učitelky jedním PC s uživatelským výukovým SW a s příslušenstvím, včetně připojení na Internet.  
     Za dlouhodobý záměr považuji postupné zajišťování vybavení zahrady herními a sportovními prvky a zázemím pro rodiče v podobě přístřešku na kola a sáně a vybavení tříd odpovídajícím dětským nábytkem.
     Školní jídelna je nově opravena. Dle finančních prostředků budu usilovat o vybavení pracoviště elektrickými přístroji a myčkami nádobí.
K dosažení těchto cílů bude nezbytné vypracování harmonogramu postupného více zdrojového financování rozloženého do několika let (projekty, sponzoři, aj.).
4. Oblast výchovně-vzdělávací

           Od roku 2006 pracuje škola podle ŠVP „Se stonožkou poznáváme svět“, který zabezpečuje všestranný rozvoj dítěte. Dvě třídy plní dlouhodobý projekt „Integrace dětí s astmatickým onemocněním do běžné MŠ“.
V této oblasti je mým cílem:

· Podporovat zdravý růst a vývoj dítěte.
· Vytvářet podmínky pro duševní pohodu dítěte a jeho psychickou zdatnost.
· Být aktivní, dosáhnout u dětí co nejvyššího stupně kompetencí, které budou schopné uplatňovat v budoucím životě.
· Přirozeně rozvíjet znalost dětí o světě a přírodě.
· Vést děti k rozvíjení kulturních znalostí a dovedností.
· Rozvíjet sociálně- kulturní postoje dětí.

K dosažení uvedených cílů budeme uplatňovat prvky moderní pedagogiky, prožitkového, kooperativního a činnostního učení. 
Ihned po nástupu do funkce se zaměřím na vytvoření nového školního vzdělávacího programu, na kterém se budou podílet všichni pedagogičtí pracovníci. Svoji vizi výchovně-vzdělávací práce projednám s učitelkami a po vzájemné dohodě se budeme intenzivně zabývat vypracováním projektů a grantů v následujících oblastech.
· Zelená mateřská škola
Svým postojem, osobním příkladem a předškolním vzděláváním se snažíme vzbudit zájem ekologického cítění. 

· Estetické prostředí školy a jeho okolí (využití přírodních materiálů při výzdobě tříd a chodeb, upravenost a čistota trávníku, péče o pozemek a pískoviště, hojnost květin ve většině prostoru).
· Odpadové hospodářství (seznámení se systémem nakládání s komunálním odpadem – třídění odpadu).
· Šetření energie v zařízení.
· Aktivní, tvořivou a prožitkovou hrou děti vzdělávat v oblasti ekologické a ochrany přírody.
· Zapojení pedagogických pracovníků do ekologického vzdělávání.

· Spolupráce s ekologickými iniciativami.

· Výukové eko-projekty.
· Zdravá mateřská škola

Zdraví je to nejdůležitější, co máme, a proto se o něj staráme již od nejútlejšího věku.
· Seznamování se zásadami zdravé výživy (pitný režim, prospěšné stravovací návyky, pestrý jídelníček).
· Zvyšování fyzické zdatnosti (plavání, sportování v tělocvičně ZŠ, zdravá jóga, sportovní soutěže).
· Zdravé učení (možnost výběru, přiměřenost, netradiční způsoby výuky, projektové vyučování).
· Protidrogová prevence.
· Přátelská mateřská škola
Rozvíjíme základní kulturně společenské postoje, návyky a dovednosti dítěte
· Vytváření vzájemné důvěry, úcty, empatie, solidarity a spolupráce.
· Stanovení a dodržování pravidel, která společně s dětmi vytvoříme.
· Vzájemné ovlivňování meziosobních a skupinových vztahů.

· Spolupráce s rodinou.
· Prevence sociálně patologických jevů.
· Posilování prosociálního chování (multikulturní výchova, péče o handicapovaného vrstevníka, tolerance).
· Svitavská mateřská škola
Seznámení dětí s rodným městem, poznávání významných budov, kulturních institucí, sportovišť a památek.
· Výchova k lásce k rodnému městu a státu (vlastenectví). 
· Identita, jistota, bezpečí. 
· Vytváření elementárního povědomí o širším prostředí (aktivity zaměřené na orientaci v obci, poznávání historických památek, sportovní haly, stadionu, multifunkčního centra Fabrika apod.). 
· Znát, kam se v případě potřeby mohu obrátit o pomoc – koho přivolat a jakým způsobem (spolupráce s policií, záchrannou službou, hasiči). 
5. Oblast řídící a personální 

         Podmínkou dobře fungující organizace je vytvoření účinné organizační struktury se zřetelem na specifikum školy, které spočívá v dodržování řídícího a organizačního modelu. 

V této činnosti bych se chtěla zaměřit na soustavnou aktualizaci vnitřních předpisů, směrnic pracovních náplní, stanovení kompetencí, tj. určení osob včetně míry odpovědnosti a pravomocí v rozhodování jednotlivých pracovníků. Aktivně budu využívat motivačních nástrojů, řešit vnitřní problémy nejen chodu školy, ale i vztahů na pracovišti a současně posilovat komunikaci s jednotlivci. Nedílnou součástí řídící činnosti musí být účinný kontrolní systém školy s plánem kontrol a hospitací. Pravidelně budu organizovat pracovní porady, které budou vycházet z plánu porad a kde budou řešeny aktuální potřeby školy.  

      Mým cílem v řídící činnosti bude vytvoření dobrého kolektivu s pocitem sounáležitosti k týmu.

      V mateřské škole výchovnou a vzdělávací činnost zabezpečuje 12 kvalifikovaných pedagogických pracovnic na úvazek 100 % a 9 provozních pracovnic na úseku školní jídelny a mateřské školy. Jedná se o stabilizovaný kolektiv zkušených pracovníků, kteří vytváří sobě i dětem prostředí spokojené, bezpečné a plné pohody. V této oblasti se budu soustředit na podporu zvyšování kvalifikace profesního růstu zaměstnanců školy. Prostředkem bude cílená podpora DVPP s návazností na ŠVP, doškolení pedagogů na práci s interaktivní tabulí aj. K tomu budu využívat aktivity a invence spolupracovníků při řízení školy.

