CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

1. Úplnost a velikost školy

Naše základní škola s 1. až 5. ročníkem (organizační struktura dvoutřídní nebo trojtřídní podle počtu žáků) je školou rodinného typu. Navštěvují ji i žáci se speciálními vzdělávacími potřebami. Je integrovaná s mateřskou školou, a to nejen organizačně, ale i celou koncepcí výchovně vzdělávacího procesu. Žáci pěti postupných ročníků jsou rozděleni do třech tříd. Součástí školy je i školní jídelna a jedno oddělení školní družiny. Všechny výše uvedené složky školy jsou v jedné budově.

Interiér školy je vyzdoben žákovskými pracemi a je velmi vlídný, působí příjemnou a rodinnou atmosférou. Silnými stránkami jsou zejména: útulné prostředí, ve kterém se děti dobře orientují, pozitivní vztahy mezi pedagogy a žáky, využívání nových metod a forem práce, sebevzdělávání pedagogů, rozvíjení přeshraniční spolupráce s málotřídní školou ve Fischbachu, příprava a realizace třídních projektů.

2. Charakteristika pedagogického sboru

Ve škole pracují 4 pedagogické pracovnice, z toho 3 na plný úvazek a jedna na úvazek částečný. Je zajištěna plná kvalifikovanost. Ve školní družině pracuje 1 vychovatelka rovněž na částečný úvazek.Všechny vyučující mají zájem o další vzdělávání, a tím o prohlubování své odbornosti. Díky různorodosti zaměření pedagogů / výtvarná výchova, hudební výchova, sportovní činnosti, ekologie, projekty, přeshraniční spolupráce / je možné uspokojit velké množství potřeb žáků. Učitelé jsou ochotni a mají zájem pracovat i nad rámec svých povinností.

Funkce

Dosažené vzdělání

Úvazek

ředitelka

VŠ – PF I. st. ZŠ


1,000

učitelka

VŠ – PF I. st. ZŠ


1,000

učitelka

VŠ – PF I. st. ZŠ


0,950

vychovatelka
SŠ pedag. obor vychovatelství
0,750

Věkový průměr:  51 let

3. Vybavení školy

Materiální vybavení školy je na velmi dobré úrovni. Třídy jsou vybaveny nábytkem podle platných hygienických norem. Součástí je i tělocvična, jejímž nedostatkem je tvrdý povrch a vlhkost ve stěnách. .Školní družina má svou vlastní místnost. Nevýhodou je, že škola nemá další prostory např. pro výtvarnou výchovu a pracovní činnosti. Technické vybavení tříd je také velmi dobré. Ve dvou třídách jsou interaktivní tabule, jedna třída disponuje výukovým počítačovým koutem s pěti počítači. Od roku 2012 je škola dovybavena jedenácti notebooky. Veškeré počítačové vybavení je připojeno na internet.

4. Dlouhodobé projekty, mezinárodní spolupráce

Do dlouhodobých projektů patří vlastní projekty, které se staly nedílnou součástí výuky: Jedná se např. o Mikulášskou nadílku, Slavení adventu a Velikonoc, oslavy Dne dětí, svatojánská noc 5. ročníku, slavnostní rozloučení s 5. ročníkem a vítání prvňáků za účasti starosty obce, projekt Zdravé zuby, projekty s protidrogovou prevencí a prevencí sociálně patologických jevů, projekt BESIP, projekty s enviromentálním zaměřením, projekt třídění odpadu, pravidelné návštěvy Domu dětí v Přešticích a hudebních a kulturních vystoupení v Kulturním zařízení v Přešticích a v divadle Alfa, přispívání do místních novin Občasník Horšicko.
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V roce 2005 navázala škola přeshraniční spolupráci s málotřídní školou ve Fischbachu a probíhají vzájemné výměnné pobyty.

5. Spolupráce s rodiči a jinými subjekty

Při škole pracuje od 1.1.2006 školská rada. Usilujeme o vytvoření partnerského vztahu mezi rodiči a školou. Mezi formy spolupráce s rodiči patří třídní schůzky a individuální konzultace. Při řešení výchovných a vzdělávacích problémů úzce spolupracujeme s PPP Plzeň – jih, dále pak s odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Přeštice. Se zřizovatelem se vedení školy setkává velmi často, a to formou neformálních návštěv starosty obce v budově školy či naopak návštěvou ředitelky školy na obecním úřadě, dále pak se ředitelka školy účastní pravidelně zasedání Zastupitelstva obce, takže vzájemná informovanost je na vysoké úrovni. 
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