
Základní škola a mateřská škola Horní Dubenky, okres Jihlava, příspěvková organizace

Školní řád
· Práva žáků a zákonných zástupců jsou zakotvena v § 21 školského zákona (zákon č. 561/2004 Sb.) a povinnosti žáků a zákonných zástupců jsou zakotveny v § 22 školského zákona.

· Žáci mají právo sdělovat své názory, obhajovat své skutky a diskutovat o nich s pedagogickými pracovníky.

· Žáci jsou povinni dodržovat pravidla tohoto školního řádu. Zacházejí šetrně se zapůjčenými učebnicemi, školními potřebami a školním majetkem.

· Ve škole i mimo ni dodržují žáci pravidla společenského chování.

· Po vstupu do školy se žáci přezují, obuv a šatstvo odloží na vyhrazené místo v šatně. Boty má každý žák podepsané a srovnané v botních skříňkách své třídy. Do tělocvičny žáci nechodí v cvičkách, které používají na hřišti.

· Před tělesnou výchovou se žáci převlékají do cvičebního úboru, který mají řádně srovnaný na věšáku na chodbě. Po cvičení na hřišti nechodí žáci do budov ve cvičkách, přezují se před vchodem a obuv si řádně očistí.

· Během přestávek žáci ve třídách ani na chodbách neběhají, nehoní se, nevrážejí do sebe a chovají se ohleduplně.

· Svoje věci si žáci pečlivě opatrují, nenosí do školy větší částky peněz ani drahé předměty. Ztráty a nálezy ihned hlásí vyučujícímu.

· Žák nemění bez souhlasu vyučujícího své místo ve třídě, ručí za pořádek svého místa.

· Žáci sedí po začátku vyučovací hodiny na svém místě. Nepřijde-li  do 10 min vyučující, nahlásí to žákovská služba řediteli školy nebo jinému vyučujícímu.

· Stěhování žáků z učebny do učebny se děje během přestávky spořádaně, každý žák překontroluje své místo a případné nedostatky hlásí ihned vyučujícímu.

· Škola plní pitný režim individuální donáškou z domova nebo odběrem čaje, popř. dotovaných mléčných nápojů na vyhrazených místech v době velké přestávky.

· Po skončení vyučování dají žáci do pořádku učebnu, své místo.

· Učebny se větrají během vyučovacích hodin, o přestávkách se okna neotevírají.

· Všechny písemné domácí úkoly mají žáci podepsané zákonným zástupcem. Omluvy se provádí před zahájením vyučovací hodiny.

· Během vyučování ani o přestávkách neopouštějí žáci areál školy. V případě potřeby může žák odejít pouze v doprovodu dospělé osoby.

· Ve volných hodinách a po vyučování odchází žáci do ŠD (viz vnitřní řád ŠD) nebo po vyučování odchází domů. Pokud žák nenavštěvuje ŠD, nezdržuje se v areálu školy a zodpovědnost za něho přebírají rodiče.

· Třídní učitel může uvolnit žáka z vyučování na jeden den, na delší dobu ředitel školy na základě písemné žádosti rodiče.

· Ve školní jídelně se žáci chovají ukázněně a dodržují vnitřní řád školní jídelny.

· Do jídelny odcházejí žáci společně po ukončení vyučování a poté odcházejí domů nebo do ŠD.

· Při výletech, exkurzích, a podobných akcích vystupují žáci ukázněně a řídí se pokyny vedoucích osob.

· Žák chrání své zdraví i zdraví svých spolužáků. V areálu školy není dovoleno používat, distribuovat ani donášet návykové látky.

· Žáci dbají na vytváření pozitivních mezilidských vztahů, neužívají psychickou ani fyzickou agresi, jsou tolerantní.

· Mobilní telefony se doporučuje v době vyučovacích hodin vypínat.

· Žáci nevykonávají  žádnou činnost v rozporu s nařízením učitele.

Podrobnosti k výkonu práv a povinností zákonných zástupců
Využijte svých základních práv jako zákonných zástupců žáků naší školy a
- informujte se pravidelně o průběhu a výsledcích vzdělávání svého dítěte,

- vyjadřujte se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání vašeho dítěte,

- obracejte se se svými dotazy, žádostmi a připomínkami na učitele (zejména třídního učitele, nebo ředitele školy) – u nás vždy najdete odbornou pedagogickou pomoc, na vaše podněty vám budeme dávat kvalifikované odpovědi,

- máte-li pocit, že je vašemu dítěti ve škole z jakéhokoliv důvodu ubližováno, hledejte pomoc u všech pracovníků školy – zejména třídních učitelů nebo přímo ředitele školy, jsme připraveni vám pomoci,

- máte-li pocit, že je vaše dítě vystaveno jakékoliv formě nespravedlnosti nebo diskriminace z řad pracovníků školy, obraťte se přímo na ředitele školy,

- obraťte se na ředitele školy s písemnou žádostí o uvolnění svého dítěte ze zdravotních nebo jiných závažných důvodů zcela nebo zčásti z vyučování některého předmětu (uvolnění z tělesné výchovy platí pro všechny pohybové aktivity provozované v rámci školy včetně školní); ředitel školy zároveň určí náhradní způsob vzdělávání vašeho dítěte v době vyučování tohoto předmětu,

- využijte svého práva být voleni do školské rady, ve školské radě vás rádi uvítáme.

 

Na druhé straně máte jako zákonní zástupci našich žáků i své povinnosti:
- zajistěte, aby vaše dítě řádně docházelo do školy na vyučování a školní akce,

- v případě projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání vašeho dítěte se na vyzvání ředitele školy osobně zúčastněte,

- dodržujte pravidla omlouvání nepřítomnosti svého dítěte ve vyučování nejpozději do 3 kalendářních dnů od počátku jeho nepřítomnosti, po návratu vašeho dítěte do školy písemně na omluvném listu v žákovské knížce,

- při podezření na neomluvenou absenci vás škola požádá, abyste lékařským potvrzením doložili nepřítomnost svého dítěte ve škole,

- při předem známé absenci omluvte své dítě předem: a to při absenci dlouhé 1 den třídnímu učiteli, při absenci 2 a více dnů řediteli školy,

- včas oznamte škole další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost vašeho dítěte, a změny v těchto údajích,

- informujte školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích nebo jiných závažných skutečnostech vašeho dítěte, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání.

Práce pedagogických pracovníků

· Všichni pedagogičtí pracovníci dodržují ustanovení pracovního řádu, školního řádu, Minimálního preventivního programu a všech pravidel BOZP.

· Vykonávají dozor nad žáky svěřené třídy. Nemůže-li dozírající krátkodobě vykonávat dozor, najde si sám za sebe náhradu.

· Každý pracovník se po příchodu do školy seznámí se všemi sděleními ředitelství školy.

· Pedagogičtí pracovníci ručí za udržování inventáře, školních pomůcek, čistotu a pořádek ve své třídě a tělocvičně. Zjištěné závady odstraní nebo nahlásí řediteli školy.

· Učební pomůcky si vyučující připraví vždy před vyučovací hodinou a po jejím skončení je uklidí.

· Třídní knihy během školního roku mají u sebe třídní učitelé.

· Klasifikace se zapisuje do žákovských knížek a příručních katalogů ihned po jejím provedení.

· Třídní výkazy a katalogové listy jsou uloženy v kanceláři ředitele.

· Třídní učitel sleduje pracovní zatížení žáků, prospěch a chování, zjišťuje nepřítomnost a její důvody, spolupracuje s rodiči žáků. Neomluvené hodiny hlásí neprodleně řediteli školy.

· Pracovníci jsou povinni svoji nepřítomnost zavčas oznámit řediteli školy.

· Všichni pracovníci vytváří svým chováním a vystupováním příznivé pracovní klima a dobré vztahy.

Režim výchovně vzdělávací práce učitelů

· Vyučování probíhá podle školského vzdělávací programu základní školy, učebních osnov,  školního vzdělávacího programu, plánu práce školy a podle rozvrhu hodin.

· Učitel se pečlivě připravuje na vyučovací hodinu.

· Každý učitel se seznámí se všemi pomůckami, které bude pro svoji práci potřebovat.

· Probranou látku zapisují vyučující 1. – 5. ročníku nejpozději v pátek příslušného týdne.

· Hodnocení výsledků vzdělávání žáků je vyjádřeno klasifikací (klasifikačním stupněm).

· Při vyučování tělesné výchovy vyučující odemyká tělocvičnu před vyučovací hodinou a po jejím skončení tělocvičnu zamyká.

Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků

· Vnášení ani požívání návykových látek není ve školním areálu povoleno.

· Kázeňské přestupky žáků řeší neprodleně sám vyučující a pak informuje třídního učitele.

· Při úrazu žáka je vyučující povinen poskytnout první pomoc a v případě nutnosti zajistit lékařské ošetření. Dále oznámí úraz rodičům a vyplní záznam o školním úrazu do knihy úrazů.

· Vyučující tělesné výchovy upozorní žáky na možnosti úrazů a alespoň jedenkrát za pololetí provede poučení o bezpečnosti a chování žáků.

· Třídní učitelé pravidelně alespoň jednou měsíčně provádí poučení o bezpečnosti a chování žáků ve škole. Poučení o bezpečnosti a chování žáků mimo školu při školních aktivitách provádí vždy před zahájením dané aktivity.
Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí

· Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na žáky zaměřené na zdravý způsob života.  V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto žáci nenásilnou formou a přiměřeně k jejím věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamováni s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblérství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.

· V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí pracovníci školy monitoring a screening vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízeních.

· Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí.

Zacházení s majetkem základní školy

Chování žáků při zacházení s majetkem základní školy v rámci vzdělávání

· Po dobu vzdělávání při pobytu žáků ve škole zajišťují pedagogičtí pracovníci, aby žáci zacházeli šetrně s učebními pomůckami, a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovali ostatní majetek školy. V případě, kdy žák úmyslně poškodí nebo zničí učební pomůcku nebo ostatní majetek školy, bude řešena náhrada škody podle dané situace se zákonným zástupcem žáka.
Povinnosti zákonných zástupců při zacházení s majetkem školy při jejich pobytu ve škole

· Zákonní zástupci pobývají ve  škole jen po dobu nezbytně nutnou pro vyřízení záležitostí týkajících se žáků a po dobu jednání s pedagogickými zaměstnanci školy týkajících se vzdělávání žáků
· Po dobu pobytu v prostorách školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně kterémukoli pracovníkovi školy.

Všeobecné organizační pokyny

· Školní budovy se otevírají pro zaměstnance v 5:30 h a pro žáky v 6:30 h.

· Hlavní budova se zamyká v 15:30 h.

· Vyučování začíná v 7:15 h.

· Přestávky jsou desetiminutové, hlavní 15 min. (8:00 – 8:10;  8:55 – 9:10; 9:55 – 10:05; 10:50 – 11:00; 11:45 – 12:00;  mezi 5. a 6. vyučovací hodinou je 15 minutová přestávka).

· Žáci přicházejí a odcházejí pouze hlavním vchodem.

· V areálu školy je zakázáno jezdit na kole.

· Veškeré akce se konají ve škole jen se souhlasem ředitele školy.

Školní řád byl projednán a schválen na provozní poradě dne 30.8.2012.

Školní řád nabývá platnosti 1.9.2012

Školní řád byl schválen školskou radou dne 2.11.2012








PaedDr. Stanislav Hromada
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