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1)  Všeobecná ustanovení

Přijímání dětí do MŠ se řídí zákonem č.561 / 2004 Sb., školský zákon, zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví).

Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci (§ 34 odst. 5 školského zákona a § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví).

2)  Přijímání dětí do MŠ
V průběhu měsíce února je vyhlášen Zápis do MŠ.
K předškolnímu vzdělávání jsou děti přijímány výhradně k celodenní péči a vždy 
od 1. 9. následujícího školního roku. Skutečný nástup po dovršení 3 let věku dítěte, dohodne rodič s ředitelkou školy.
Dítě se do MŠ přijímá nejdříve od tří let věku. Po dohodě s ředitelkou školy lze nástup dítěte urychlit v případě, že matka nastupuje do zaměstnání a dítě je schopno docházku do MŠ psychicky i fyzicky zvládnout. Nástup dítěte lze realizovat též 1 měsíc před dovršením tří let – rodič má možnost postupné adaptace dítěte na nové prostředí před nástupem do zaměstnání.
Pokud to umožňují podmínky a je volná kapacita školy, lze ve výjimečných případech dítě přijmout v průběhu školního roku bez předchozí účasti na Zápisu do MŠ – přistěhování rodiny.
Pokud zákonní zástupci budou požadovat změnu sjednaných podmínek, je nutno tuto změnu  opět dohodnout s ředitelkou mateřské školy.

Do mateřské školy jsou přijímány zpravidla děti ve věku od 3 do 6 let. Ředitel stanovuje po dohodě se zřizovatelem místo, termín a dobu podání žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok. O přijetí dítěte a o stanovení zkušebního pobytu v délce maximálně 3 měsíce rozhoduje ředitel školy. K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitel školy po dohodě se zákonným zástupcem dítěte jeho skutečný nástup, dny docházky dítěte a délku pobytu v těchto dnech v mateřské škole. Rodiče v součinnosti se školou pomáhají vést děti k samostatnosti při chůzi a běhu, chůzi do schodů a ze schodů, stolování, sebeobsluze, hygieně, uklízení hraček, oblékání a obouvání, vedou děti k používání kapesníku. Rodiče pomáhají škole též při vytváření základních společenských návyků u dětí, vedou děti k úctě k dospělým (zdravení, kázeň, zdvořilost) a k sebeúctě, k úctě k práci jiných lidí.
Podrobnější informace o adaptaci a schopnostech dítěte při nástupu do MŠ jsou uvedeny na webových stránkách školy pod názvem První krok do MŠ.
2)  Kriteria přijímání dětí k PV
Ředitelka mateřské školy stanoví následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případech, kdy počet žádostí podaných zákonnými zástupci dětí o přijetí překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.
2.1
Dosažení 6 let věku dítěte v období od 1. září do 31. srpna následujícího 
kalendářního roku – předškolní děti
Podle § 34 odst. 4 zákona 561/2004 Sb., školský zákon, se k předškolnímu vzdělávání přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Dále dle věku, přičemž přednost mají vždy děti starší.
2.2
V mateřské škole se již vzdělává starší sourozenec
2.4
Trvalý pobyt dítěte v obci, ve které mateřská škola sídlí.
3)  Ukončování vzdělávání dítěte v MŠ

3.1

Ukončení vzdělávání z důvodu neúčasti dítěte na vzdělávání
 
Ředitelka mateřské školy může rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte, pokud se nepřetržitě neúčastnilo vzdělávání po dobu delší než dva týdny a nebylo omluveno.

3.2.
Ukončení vzdělávání dítěte z důvodu narušování provozu mateřské školy ze strany zákonných zástupců
V případě, že zákonní zástupci dítěte závažným způsobem nebo opakovaně porušují pravidla stanovená ve školním řádu, může ředitelka rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte v mateřské škole z důvodu narušování provozu mateřské školy rodiči dítěte.

 
3.3
Ukončení vzdělávání dítěte ve zkušební době
 

Pokud při přijetí dítěte ke vzdělávání v mateřské škole byla stanovena zkušební doba pobytu a lékař nebo školské poradenské zařízení v průběhu této zkušební doby doporučí nezatěžovat dítě dalším vzděláváním, případně pokud se dítě závažným způsobem nemůže v MŠ adaptovat, může ředitelka mateřské školy rozhodnout o ukončení vzdělávání takového dítěte v mateřské škole.  

 
3.4
Ukončení vzdělávání z důvodu nehrazení úplaty za vzdělání nebo úplaty za školní stravování.
 

V případě, že zákonní zástupci dítěte opakovaně nedodržují podmínky stanovené pro úhradu úplaty za vzdělávání nebo úplaty za školní stravování – viz Směrnice pro výběr úplaty za PV, Směrnice o školním stravování, může ředitelka rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte v mateřské škole z důvodu nehrazení stanovených úplat.

 
4)  Závěrečná ustanovení

4.1.
Tato Směrnice č. 24  vstupuje v účinnost dnem  1. 4. 2015
4.2.     Zrušuje se Směrnice č. 24  z  1. 2. 2015

Ve Velkých Hamrech:   27. 3. 2015







         

      Bc.  Tůmová Soňa 
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