Koncepce rozvoje a řízení školy

Název školy: Gymnázium Bystřice nad Pernštejnem

Adresa: Nádražní 760, 593 12 Bystřice nad Pernštejnem

IČ: 48895466

Tel.: 566552920    Fax: 566552310

Zřizovatel: Kraj Vysočina, Žižkova 57 

                  587 33 Jihlava

Obecná charakteristika školy

Gymnázium Bystřice nad Pernštejnem si od svého vzniku v roce 1953 buduje v rámci bystřického regionu své nezastupitelné místo. Jako samostatná instituce je veřejností vnímáno především od roku 1997, kdy začalo působit v nové atraktivní budově. Poskytuje stabilizovanému počtu žáků  široké spektrum vědomostí, se kterými absolventi obstojí v konkurenci  ostatních škol při následném studiu na vysokých školách  všech typů. V rámci regionu si gymnázium drží vysokou společenskou prestiž,  která je doložena úspěšností absolventů na domácím i zahraničním trhu práce. Kapacitně je škola   dimenzována na  360 žáků, což odpovídá  8 třídám víceletého a  4 třídám  čtyřletého studijního programu. Tím jsou ideálně pokryty požadavky regionu, protože Gymnázium Bystřice nad Pernštejnem je jedinou dopravně dostupnou institucí, která poskytuje odpovídající typ vzdělávání.
Lidské zdroje a stabilizace pedagogického sboru

Prvořadým   úkolem,   ke    kterému   musí    směřovat  veškeré   aktivity,   je   kvalita   výuky 

 a  nezpochybnitelné  studijní  výsledky  žáků.  Proto  je  nutné pečovat  o  plně  kvalifikovaný

a stabilizovaný pedagogický sbor. Vedení školy musí pokračovat ve vytváření podmínek k tomu, aby nedocházelo ke zbytečným odchodům a změnám ve stálém kádru zaměstnanců. Je nutné, aby se škola změnila z pracoviště s mnoha samostatnými odborníky na týmové pracoviště, které bude spojovat společná vize. Každý zaměstnanec zaujme optimální roli, která    bude    respektována.    K   tomu   je  zapotřebí   podporovat   vzájemnou   komunikaci 
a spolupráci. Důležitá  je  nejen  komunikace  ve  směru   ředitel – zaměstnanec a  naopak, ale
 i vzájemná komunikace mezi zaměstnanci.
Konkrétní kroky:

· obnovení důvěry v roli ředitele školy jako řídícího a hlavně vedoucího činitele

· podpora společných zážitků, společné prožívání úspěchů i neúspěchů
· podíl učitele na řízení školy – širší vedení školy angažovat do posuzování nových okruhů  problémů

· motivaci směřovat na osobní odpovědnost jednotlivce za výsledky kolektivu
· důsledně požadovat vzájemné oborové i mezioborové  hospitace vyučujících

· využívání zkušeností uvádějících učitelů  
· posílení pravomocí předsedů předmětových komisí
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Z hlediska odborné úrovně vyučujících je současný stav velmi dobrý. Rezervy je možné najít v oblasti autoevaluačních mechanismů. Umíme posuzovat žáky, ale je třeba se zaměřit na objektivní zhodnocení vlastní práce jak vedení školy, tak pedagogického sboru. K tomuto budeme využívat  nabízené odborně zpracované i vlastní autoevaluační  moduly. Početně je pedagogický sbor optimalizován,  takže možnosti zkvalitňování budeme hledat v rozšiřování kvalifikace. Další vzdělávání pedagogických pracovníků bude realizováno i v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Jedná se o metodické vzdělávání, podpůrné kurzy a mentoring. Zaměříme se rovněž na další vzdělávání pedagogů v oblasti informačních technologií, protože v rámci projektu Inovace výuky budou muset zvládat náročné postupy při tvorbě  digitálních učebních materiálů. 

Protože gymnázium je bezbariérová  škola, objevují se mezi žáky stále častěji i tzv. zdravotně  handicapovaní a je možné, že do budoucna budeme v případě potřeby uvažovat o rozšíření pedagogického sboru o asistenta pedagoga.
Pro žáky je třeba vytvářet podnětné prostředí s jasnými pravidly,  která je  nebudou  omezovat   v   jejich     kreativitě    a    zároveň    je    povedou    k    vzájemné     toleranci,   ohleduplnosti 

 a schopnosti demokraticky rozhodovat a řešit vzniklé situace. Za tímto účelem podpoříme aktivity studentského parlamentu, který bude přizváván k důležitým jednáním v životě školy. Dostane  rovněž prostor pro samostatné akce, při kterých prokáže svoje organizační schopnosti a umění práce s lidskými zdroji.

Spolupráce s veřejností , se školami a vytváření image školy
Gymnázium  by zvláště  ve vesnickém prostředí a v podmínkách malého města mělo být  centrem vzdělanosti a kulturního dění. Proto chceme i nadále věnovat zvýšenou pozornost již započatému trendu – zpřístupnění školy veřejnosti po všech stránkách.
· pořádat  pro veřejnost akce  vzdělávacího a kulturního charakteru, jako jsou besedy, výstavy, dílny, koncerty , projektové výstupy, prezentace zahraničních studijních pobytů , žákovská divadelní představení a podobně (výrazný podíl na těchto akcích bude mít tvůrčí a zájmová činnost našich  žáků)
· informovat prostřednictvím médií o vnitřním  životě  školy
· zajišťovat z vlastních zdrojů kulturní program na akcích města ( pěvecký sbor, hudební skupiny, literární pásma)

· spolupracovat s městskou knihovnou, kulturním domem  a občanskými sdruženími, jejichž činnost je blízká  školnímu vzdělávacímu programu
Naprostou nutností je prohlubování spolupráce s místními firmami. Nabídneme možnosti dalšího vzdělávání zaměstnancům firem, naopak naši žáci se budou seznamovat s jejich provozem a budou se zapojovat do výtvarných a jazykových  soutěží, které firmy vypisují.

Dobrou reklamu škole dělá každý spokojený návštěvník, absolvent nebo rodič, který se do školy i po létech vrací. Hodláme ve větší míře využívat těchto kontaktů, abychom hlavně naše současné žáky motivovali životními úspěchy lidí z blízkého okolí, kteří mají ke škole osobní vztah. Jedná se o vědecké pracovníky, umělce a úspěšné odborníky v různých oblastech.
Vzhledem k nepříznivému demografickému vývoji nelze podcenit spolupráci se základními školami. Naše škola se v poslední době nepotýká s nezájmem ze strany žáků základních škol. 
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Přesto je však nutné zdokonalovat přístup  uchazečů k pravdivým informacím, aby měli  co nejpřesnější představu o způsobu a náročnosti studia.  V tomto směru budeme společně s vedením města  hledat stále nové a zdokonalovat osvědčené formy  působení na žáky. Do prezentačních akcí na základních školách zapojíme více naše současné žáky, kteří mohou věrohodně přenášet informace ze svého pohledu. Neomezíme se pouze na návštěvy 9. tříd, ale budeme směřovat svoje aktivity už do 8. tříd. 
K životu na gymnáziu patří bezesporu spolupráce se zahraničními partnery. Budeme pokračovat v  recipročních výměnných pobytech s partnerským gymnáziem v německém městě Crimmitschau. V této oblasti se otevírají i další formy spolupráce, protože na vysoké úrovni funguje i spolupráce městských orgánů  Bystřice n.P. a Crimmitschau.  Podobné výměny  uskutečníme  i  s  anglicky  mluvícími  žáky  z  finského města  Halli v oblasti Jamsa 
(v rámci projektu Partnerství škol Comenius). Ve spolupráci s polským gymnáziem ve Varšavě absolvují naši žáci zimní lyžařský výcvikový kurz, na kterém bude probíhat komunikace v angličtině. Vedení školy vyvine iniciativu k navázání spolupráce s gymnáziem v slovenském partnerském městě ve Vranově nad Topĺou.  Motivace ke studiu jazyků se projevuje ve zvýšeném zájmu žáků o jednosemestrální nebo roční studium na zahraničních středních školách. Vyučující  jazyků podpoří tuto iniciativu  i nad rámec svých povinností. Nadále budeme organizovat pro naše žáky, žáky z jiných škol i pro veřejnost  certifikované jazykové zkoušky s mezinárodní platností. V angličtině je zastřešující organizací ECL – certifikátů Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích ,  v němčině dohlíží na Zertifikat Deutsch  Österreich Institut v Brně.
Oblast vzdělávání a mimoškolních aktivit
Po zkušenostech  z předchozích let budeme přijímat ke studiu žáky především na základě výsledků přijímacích zkoušek. V zájmu odstranění počáteční bariéry budeme zhruba měsíc před zahájením přijímacího řízení konat „Přijímačky nanečisto“. Jednotlivá zadání budou směřovat postupně od vědomostního testování  k zjišťování studijních předpokladů. Dalšími kritérii bude prospěch ze ZŠ a úspěšná účast v soutěžích okresní a vyšší úrovně. 
Výchovně vzdělávací strategie byla postupně začleněna do finální podoby ŠVP. Vedení školy bude důsledně sledovat dodržování časového harmonogramu a obsahové náplně, protože soulad s ŠVP je jedinou zárukou kontinuálního postupu. (hospitační činnost, časté kontroly souladu zápisů v třídní knize s náplní ŠVP).

Současné trendy ve výuce upouští od metod frontálního výkladu.  Stále se zlepšující materiálně technické vybavení školy bude umožňovat vyučujícím zavádění  interaktivních metod, při kterých se prohlubuje tvůrčí aktivita žáků.  Z toho důvodu budeme investovat jak finanční prostředky, tak hlavně energii a čas do zkvalitnění práce  učitelů. Všichni vyučující budou  vytvářet   sady   digitálních   učebních materiálů, které pak budou ověřovat v hodinách  

 a nabízet  k dalšímu využití formou dálkového přístupu. V rámci individualizace budeme využívat možnosti e-learningu  k zadávání domácích nadstandardních nebo pomocných úkolů, které povedou žáky k větší samostatnosti a odpovědnému přístupu ke studiu. Výsledky hodnocení těchto úkolů se  objeví v elektronické klasifikaci.
Žijeme v oblasti, kde stále více nabývá na aktuálnosti téma životního prostředí. Ekologie proto hraje a bude hrát stále důležitější roli v mimovýukových aktivitách.  Na základě letošních úspěšných akcí jsme byli začleněni do sítě Škola pro udržitelný život. Takto získaný status nás zavazuje k další práci tohoto druhu. 
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Nejen členové ekologického kroužku, ale i správně motivovaní dobrovolníci ze všech tříd  se budou podílet na budování „Zahrady poznání a relaxace“, kterou realizujeme  za podpory nadace Partnerství, Sever, Lipka, Chaloupky, z grantového programu „ Škola pro udržitelný život „ s podvýzvou „Pro přírodu se školami“.Tato zahrada navazuje na původní záměr – vytvořit venkovní třídu pro potřeby kteréhokoliv předmětu. Vzniká tak místo nejen pro odpočinek, ale i pro edukaci ekologie a ochrany životního prostředí (tvorba biotopů, zvětšení biodiverzity krajiny, seznámení žáků i veřejnosti s organismy naší oblasti). Budeme pokračovat v zapojení do projektu Recyklohraní (třídění elektrozařízení a baterií). Budeme ve větší míře využívat toho, že na gymnáziu působí lektor pro ekologickou aktivitu Ekopolis. Zde se nabízí spolupráce s městem – princip územního plánování zábavnou formou, vytváření vztahu žáků k městu a regionu. Nově se rozvíjí testování projektu Věda není žádná věda – vědecká činnost na úrovni středních škol – budeme se opírat o spolupráci s vysokými školami  (VUT Brno, MU Brno a UP Olomouc).
Materiálně-technické zabezpečení

Budovu gymnázia máme v užívání 14. rokem. Přestože je  velmi moderní, bezbariérová, s 12 kmenovými učebnami , 6 jazykovými učebnami, učebnou IVT, laboratořemi chemie, fyziky a biologie, kabinety, zázemím pro učitele a administrativu, jídelnou a reprezentativní aulou, bude nutné v dohledné době zásadním způsobem zrenovovat fasádu a dřevěné prvky. Projevily se vady použitého materiálu a nesprávné pracovní postupy v souvislosti s povětrnostními podmínkami. Dobudováním zahrady bude škola chráněna proti dosavadním častým projevům  vandalismu. Problémem naší školy zůstává výuka tělesné výchovy. Vzhledem k tomu, že nemáme vlastní tělocvičnu, jsme odkázáni na finančně stále náročnější městskou sportovní halu nebo na čas a prostor, který nám poskytne sousední základní škola po uspokojení svých potřeb. Z tohoto důvodu vznikají rozvrhové problémy a značný únik provozních financí. Jiné řešení bohužel neexistuje. V teplých měsících máme ovšem vynikající podmínky pro rozvoj lehké atletiky a míčových her na přilehlém Stadionu Tomáše Dvořáka s navazujícím hygienickým zázemím ve škole. Zde se nabízí do budoucna  široké možnosti – např. vznik zájmových sportovních oddílů.
Školu stále dovybavujeme  postupně v rámci finančních možností výpočetní a audiovizuální technikou. V případě, že se podaří získat  dotaci v rámci „EU peníze středním školám“, pořídíme zbývající techniku a docílíme tím stavu, který bude odpovídat současným nárokům na výuku.
Finanční a materiálové náklady, které souvisí s dokončením Zahrady poznání a relaxace budeme krýt převážně ze sponzorských darů. 
Doplňkové financování

Doplňková činnost školy se v souladu se zřizovací listinou zaměřuje na pořádání odborných kurzů, školení , vzdělávací akce a na lektorskou činnost.  Zaměříme se hlavně na jazykové kurzy různých úrovní pro veřejnost, se kterými máme dlouholeté zkušenosti. Dále nabídneme svůj potenciál pro pořádání kurzů počítačové gramotnosti ve spolupráci s Úřadem práce. Nepříliš výrazný zisk budeme mít z pronájmu automatů s občerstvením. Takto získané prostředky použijeme  pro posílení a zkvalitnění hlavní činnosti.
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Organizační schéma školy

Vedení školy:         -   ředitel
 -   zástupce ředitele

                               -   výchovný poradce

Širší vedení :          -   koordinátor ŠVP

                         -   správce počítačové sítě

                         -   2 zástupci za přírodovědné předměty  

                         -   2 zástupci za humanitní předměty   

                         -  ( grantový koordinátor, ekonom školy – v případě potřeby)

Ekonomický úsek:  -  hlavní ekonom

                          -  mzdová účetní a personalistka 
Učitelé jsou začleněni do předmětových komisí

Nepedagogičtí pracovníci:

                           -  technický pracovník

                           -  uklízečky   

                           -  výdej jídla  

Tato předložená koncepce rozvoje a řízení školy odpovídá ,  podle mého názoru, současným možnostem školy. Jsem přesvědčen, že s kolektivem, který řídím,  se mi v případě úspěchu v konkurzním řízení podaří realizovat vytyčené cíle a postupně naplňovat společnou vizi.

V Bystřici nad Pernštejnem, 24.2. 2012
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