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1) Dosažení věku dítěte 6 let v období od 1. září do 31. srpna následujícího kalendářního roku
Podle § 34 odst. 4 školského zákona se k předškolnímu vzdělávání přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky.

2) Dosažení věku dítěte 3 let v období do 1. září kalendářního roku
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od tří do šesti let. Děti mladší budou přijímány pouze v případě volné kapacity tříd mateřské školy.

3) Dítě se speciálními vzdělávacími potřebami
Účast dítěte ve vzdělávacím procesu mateřské školy, integrace do společnosti, zvýšení adaptability a samostatnosti, mírnění zdravotních problémů speciálním vzdělávacím přístupem s následnou přípravou pro vstup do základní školy. Písemné vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě odborného lékaře.
4) Sociální potřebnost dítěte
§16 zákona 561/2004 Sb. Vzdělávání dítěte se sociálním znevýhodněním. Sociální kritérium posuzováno v součinnosti s orgány sociálně-právní ochrany dítěte.
5) V mateřské škole se již vzdělává sourozenec
Nenarušení sourozeneckých vazeb a vycházení vstříc zákonným zástupcům, kteří mohou doprovázet své děti pouze do jedné MŠ.
6) Zaměstnanost zákonných zástupců
Umožnění zákonným zástupcům dítěte skloubit rodinný a pracovní život.
7) Věk dítěte
5 let, 4 roky, 3 roky
8) Datum narození dítěte
V případě volné kapacity tříd budou přijaty děti, které nedovršily věku tří let k 31.8. roku, v němž byl zápis vyhlášen. Zvýhodňujícím kritériem bude datum narození dítěte od nejstaršího k nejmladšímu.
Při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole bude ředitel  školy brát v úvahu důležitost jednotlivých kritérií ve výše uvedeném pořadí 1) až 8). 


