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Školní řád

(vnitřní řád)

Mateřské a Základní školy Vedrovice

(Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním , středním,

vyšším odborném a jiném vzdělávání, školský zákon, § 30, odst. 1,2,3:

Školní řád (vnitřní řád)  upravuje

a)  podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí, žáků a jejich zákonných zástupců ve škole nebo školském

zařízení a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky,

b)  provoz a vnitřní režim školy, školských zařízení

c)  podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy

a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí,

d)  podmínky zacházení s majetkem školy ze strany dětí a žáků

e)  pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků).
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1. Práva a povinnosti dětí, žáků a zákonných zástupců dětí a nezletilých žáků

1.1 Práva dítěte, žáka, zákonného zástupce

a) ( Podle Úmluvy o právech dítěte, kterou přijalo 20. 11. 1989 Valné shromáždění OSN)
     Dítě má právo na svobodu projevu. Dítě má právo na svobodu myšlení, svědomí a náboženství. Má svobodu ve výběru kamarádů,  svobodu pohybu v prostorách k pohybu určených.

Dítě má právo, aby byl ze strany pedagogických pracovníků respektován  soukromý život jeho rodiny.

O způsobu výchovy dítěte v rodině rozhodují oba rodiče, tudíž nesou i primární zodpovědnost za něj.

Dítě má právo být chráněno před jakýmkoliv tělesným i duševním násilím, zneužíváním, urážením a zanedbáváním. Dítě má právo na volný čas, přiměřený odpočinek, účast při hře či umělecké a sportovní činnosti úměrné jeho věku. 

b) ( Školský zákon, § 21, Práva žáků, studentů a zákonných zástupců dětí a nezletilých žáků) 

    Dítě má právo na vzdělávání a školské služby podle školského zákona, na informace o průběhu a výsledcích svého vzdělávání, má právo  zakládat v rámci školy samosprávné orgány žáků, volit a být do nich volen, pracovat v nich a jejich prostřednictvím se obracet na ředitele školy, má právo na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zařízení týkajících se vzdělávání podle školského zákona. 

    Zákonní zástupci dětí a nezletilých žáků mají právo na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí, mají právo volit a být voleni do školské rady, mají právo na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání dětí podle školského zákona. Mají právo vyjadřovat se k rozhodnutím týkajících se vzdělávání dětí.                                                            

1.2  Povinnosti dítěte, žáka, zákonného zástupce

(Školský zákon, § 22, Povinnosti žáků a zákonných zástupců dětí a nezletilých žáků) 

     Žák je povinen  řádně docházet do školy nebo školského zařízení a řádně se vzdělávat, dodržovat školní (vnitřní řád) a předpisy a pokyny školy a školského zařízení k ochraně zdraví a bezpečnosti. 

Plnit pokyny pedagogických pracovníků škol a školských zařízení vydané v souladu s právními předpisy a školním nebo vnitřním řádem.

      Zákonný zástupce je povinen zajistit, aby dítě a žák docházel řádně do školy nebo školského, na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte nebo žáka. Je povinen  informovat školu a školské zařízení o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání (infekční onemocnění…), dokládat důvody nepřítomnosti dítěte ve škole v souladu s podmínkami stanovenými  školním řádem a je povinen oznamovat škole údaje podle § 28, odst. 2 a 3, školní matrika (změna telefonního spojení, zdravotního pojištění,…) a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte a žáka.

2. Provoz a vnitřní režim školy 
2.1  Provoz a vnitřní režim mateřské školy

JSME TU PRO VÁS A ŠŤASTNÉ DÍTĚ JE V RUKOU NÁS VŠECH!

MY DŮVĚŘUJEME VÁM, VY DŮVĚŘUJTE NÁM! 

TA JEDINÁ SPRÁVNÁ CESTA JE CESTA SPOLUPRÁCE, CESTA VZÁJEMNÉ DŮVĚRY A OTEVŘENOSTI, CESTA PŘÁTELSVÍ…

DVEŘE DO ŠKOLY JSOU PRO VÁS VŽDY OTEVŘENÉ, RÁDI VÁS UVIDÍME.

     Mateřská škola  je v provozu v době od 6. 45 hodin do 16. 00 hod. Děti se přijímají do mateřské školy v době od 6.45 hod. do 8.30 hod., po 8.30 hod. se  budova mateřské školy zamyká.  Dítě lze přivést do školy dle potřeby zákonných zástupců po 8.30 hod. po předchozím oznámení v mateřské škole. Rodiče předávají dítě učitelce do třídy, pro dítě dochází rodiče, popř. jiné osoby dle domluvy. 

     Provoz mateřské školy je přerušen v měsíci červenci a srpnu. Ředitel školy ve spolupráci se zřizovatelem projedná s řediteli jiných mateřských škol v okolí možnosti a podmínky předškolního vzdělávání dětí v jiné mateřské škole o prázdninách. Informace o přerušení provozu a výsledky projednání zveřejní ředitel školy nejméně 2 měsíce předem.

Provoz mateřské školy se uzavírá zpravidla 1 týden o vánocích.

     Přijímání dítěte do mateřské školy

Do mateřské školy jsou zpravidla přijímány děti ve věku od tří do šesti let.

     Ředitelka školy stanoví místo, termín a dobu pro podání žádostí o přijetí dětí  k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok. Zápis dětí do mateřské školy  se koná  obvykle v měsíci dubnu. Místo, termín a doba jsou zveřejněny písemně, v místním rozhlase, na webových stránkách  školy.

     O přijetí dítěte rozhoduje ředitelka školy. Přednostně se přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. O zařazení zdravotně postiženého dítěte rozhoduje ředitelka školy na základě žádosti dítěte o přijetí k předškolnímu vzdělávání a písemného vyjádření školského poradenského zařízení.

     Po přijetí dítěte do mateřské školy stanoví vedoucí učitelka  po dohodě s rodiči dny docházky dítěte do mateřské školy a délku jeho pobytu v těchto dnech v mateřské škole a způsob a rozsah stravování dítěte. Rozsah stravování se stanoví tak, aby dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské škole, se stravovalo vždy. 

     Nepřítomnost dítěte v mateřské škole omlouvají rodiče osobně, telefonicky nebo písemně do 24 hod. od začátku absence, v průběhu nemoci informují školu o nástupu dítěte do školy.

Zákonný zástupce dítěte oznámí škole také předem známou nepřítomnost dítěte v mateřské škole.

Po návratu dítěte do mateřské školy po nemoci stvrdí zákonný zástupce svým podpisem prohlášení, že je dítě zdravé.

     Režim výměny lůžkovin, ručníků, osobního prádla

Lůžkoviny 1x za 21 dní, ručníky 1x za týden, pyžamo 1x za týden. Způsob praní prádla – zákonnými zástupci.

     Vhodné oblečení a obuv pro děti v mateřské škole

Pohodlné oblečení (včetně náhradního) do každého počasí, označené, které si mohou děti ušpinit, přezůvky (bačkory), kapesník

      Organizace dne v mateřské škole

Uspořádání dne není neměnné, reagují na potřeby a zájmy dětí, činnosti jsou vymezeny rámcově, dodržovány jsou intervaly mezi jídly, pobyt venku a doba odpočinku.

   6.45 – 8. 30 hod. – scházení dětí, přivítání, ranní hry dle přání dětí, komunitní kruh, ranní cvičení, motivační hra, didakticky cílené činnosti – spontánní i záměrné učení individuální i ve skupinách

   8.45 – 9.15 hod. – hygiena, svačina

   9.15 – 9.45 hod. – didakticky cílené činnosti, výchovně vzdělávací činnost, individuální péče s dětmi se specifickými vzdělávacími potřebami, práce s předškoláky, jazykové chvilky, hry pro rozvoj smyslového vnímání

  9.45 – 11.45 hod. – pobyt venku

11.45 – 12.15 hod. – hygiena, oběd

12.15 – 14.15 hod. – hygiena, odpočinek, náhradní aktivity

14.15 – 14.45 hod. – pohybová, relaxační, motivační hra, didakticky cílené činnosti

14.45 – 15.00 hod. – hygiena, svačina

15.00 – 16.00 hod. – odpolední zájmové činnosti dětí, hry, didakticky cílené činnosti

     Úplata za předškolní vzdělávání

Výše úplaty za předškolní vzdělávání, možnost snížení úplaty nebo osvobození od úplaty a podmínky její splatnosti stanoví Směrnice ke stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání v MŠ, čj. 22/2007 ze dne 12. 6. 2007.

    Úplata za stravování

Způsoby odhlašování a přihlašování dětí, placení stravného a ceny stravného stanoví Řád školní jídelny,

čj. 56/2008 ze dne 28. 8. 2008.

      Nedoporučujeme dětem dávat do školky cukrovinky a žvýkačky, výjimkou jsou narozeniny dětí. 

Na dobu nezbytně nutnou si dítě může přinést do školky svoji oblíbenou hračku.

Pitný režim je zajištěn v průběhu celého dne.

2.2  Provoz a vnitřní režim základní školy 

A) INFORMACE PRO ŽÁKY

JSME RÁDI, ŽE SIS VYBRAL(a) NAŠI ŠKOLU. ROZHODL(a) SES SE SVÝMI RODIČI SVOBODNĚ A S VĚDOMÍM PRÁVA VYBRAT SI ŠKOLU, Z TOHO PLYNĚ, ŽE SIS SVOBODNĚ ZVOLIL(a) TAKÉ DODRŽOVAT JEJÍ ŠKOLNÍ ŘÁD.

· Jsi osobností, která samostatně myslí a jedná, a která chce být partnerem ostatním,  dětem a pracovníkům školy. Všichni žáci školy, do které chodíš, by měli být tvými kamarády, proto se k nim jako ke kamarádům chovej. Chceme, aby mezi tebou a námi učiteli  byl partnerský vztah podložený vzájemným respektem a důvěrou, proto i ty důvěřuj a respektuj nás.

· Chceme, abys byl aktivním partnerem, vzdělání dosáhneš tvým aktivním zapojením do výuky, samostatným přemýšlením, vlastní snahou, odpovědností.

· Využívej vybavení školy, máš právo s vědomím dospělého pracovníka školy využívat místnosti a vybavení školy, zodpovídáš však za ztrátu, zničení nebo poškození toho, co jsi použil.

· Chraň své věci, udržuj ve škole pořádek, čistotu. Přezouvej se do vhodné obuvi, zacházej opatrně s učebnicemi, školními potřebami, pomůckami.  Pokud svévolně poškodíš majetek školy, žáků, učitelů a jiných osob a nebudeš schopen poškozenou věc opravit, budou škodu hradit Tví rodiče zakoupením nové pomůcky, knihy, učebnice nebo uhrazením opravy.

Nenos do školy bezdůvodně cenné předměty, peníze. Místo pro uložení cenných věcí (velké peněžní částky, mobilu…) máš v ředitelně školy.  V případě, že cennosti neuložíš do bezpečí, jsi sám zodpovědný za případnou ztrátu. Ztrátu věcí neprodleně ohlas.

· Škola má svůj řád a vyučování svá pravidla. Choď do školy včas, nejdříve 20 minut před zahájením vyučování. Během dopoledního vyučování se škola zamyká. Ve škole choď vpravo, oděvy a obuv si odkládej do šatny.

Vyučování se řídí rozvrhem hodin, začátek a konec určuje vyučující, vyučování může také probíhat v blocích, projektech, etapách… Na vyučování si připrav všechny potřebné věci. Jestliže ses nemohl z vážných důvodů připravit na vyučování nebo pokud jsi nebyl přítomen v minulé hodině, omluv se na počátku vyučovací hodiny. Zameškané učivo jsi povinen si doplnit dle pokynů učitele.  Při vyučování se aktivně zapojuj do práce, udržuj své pracovní místo v pořádku a čistotě. Při tělesné výchově sportuj ve cvičebním úboru, dle pokynů nos oblečení i na další předměty, zapomenutí cvičebního úboru a pracovního oblečení  není důvodem, abys v hodině nepracoval.  Po skončení vyučování máš se svými spolužáky za povinnost uklidit místnost, ve které  jste se učili.

· Starej se o své školní dokumenty, nos žákovskou knížku a udržuj ji v pořádku, pravidelně  ji předkládej svým rodičům a nech si jejich pravidelnou kontrolu potvrdit podpisem.

· Nezapomeň dát o sobě vědět. Nepřítomné žáky hlásí vyučujícímu  na začátku vyučování služba. Ze školní budovy v průběhu vyučování můžeš odejít jen se souhlasem učitele a po předložení písemné žádosti rodičů.

        Rodiče omlouvají tvou nepřítomnost ve škole  telefonicky, osobně nebo písemně do 24 hodin od začátku absence a        

        po jejím ukončení písemně v žákovské knížce do dvou dnů. Lékaře navštěvuj v době vyučování jen v nejnutnějším   

        případě.

· Dodržuj základní společenská pravidla, chovej se na veřejnosti a ve škole tak, abys svým jednáním  reprezentoval dobře sebe, svou rodinu a školu. Přijmi za své tato pravidla:

Vstoupíš – pozdrav.

Odcházíš – rozluč se.

Chceš – řekni prosím.

Dostaneš – řekni děkuji.

Používej i ostatní „kouzelná slova“, která k sobě lidi přibližují.

Neskákej nikomu do řeči, každý má právo vyjádřit svůj názor.

Nikomu neubližuj, jen slaboši a zbabělci si musí dokazovat svou sílu.

Nenič – každá věc, která ti posloužila, poslouží i druhým.

Netrap se, všechny dveře jsou ti otevřené, proto se přijď rozdělit o každou bolest i radost.

Mluv pravdu – lež a pomluva mezi slušné lidi nepatří.

Važ si sám sebe i druhých.

Braň hodnoty, které chceš, aby jiní respektovali. (pomoc, kamarádství, pravda…)

Neboj se překonávat překážky, neboj se neúspěchu.

· Dbej o bezpečnost a předcházej úrazům, zákaz návykových látek. Neprodleně ohlas zjištěné poškození nebo zničení věcí, zařízení školy. Bez svolení učitele nemanipuluj s pomůckami. Při pobytu ve škole se chovej tak, abys neohrozil zdraví svoje ani jiných osob, každý úraz, poranění či nehodu ihned ohlas kterémukoliv pracovníku školy. Do školy nesmíš nosit návykové látky a jiné věci ohrožující zdraví. Je přísně zakázáno nabízet či užívat návykové látky v areálu školy, na školních akcích pořádaných mimo školu.
DĚKUJI TI, ŽE DODRŽUJEŠ TENTO ŘÁD. MĚJ NA PAMĚTI, ŽE VÁŽNÉ PORUŠENÍ TOHOTO ŘÁDU JE DŮVODEM PRO KÁZEŇSKÉ OPATŘENÍ, SVOLÁNÍ VÝCHOVNÉ KOMISE S RODIČI.

B) INRORMACE PRO RODIČE

DVEŘE DO ŠKOLY JSOU PRO VÁS VŽDY OTEVŘENÉ, RÁDI VÁS UVIDÍME.

· Rodiče dbají na přípravu žáků do školy, pravidelně kontrolují jejich školní práci – oceňují úspěchy a pomáhají dítěti odstranit příčiny neúspěchu. Vhodně reagují na zápisy v žákovské knížce a její pravidelnou kontrolu potvrzují podpisem.

· Rodiče zajistí, aby žáci přicházeli do školy na vyučování a školní akce zdrávi, včas a správně vybaveni.

· Na požádání učitele jsou rodiče povinni dostavit se do školy.

· Nepřítomnost žáka ve škole a na školních aktivitách omlouvají rodiče osobně, telefonicky nebo písemně do 24 hod. od začátku absence a písemně do žákovské knížky do dvou dnů od příchodu dítěte do školy. V průběhu nemoci informují školu o nástupu žáka do školy. Uvolnění žáka z vyučování v průběhu dne je možné pouze na základě písemné žádosti, nepřítomnost musí být po příchodu žáka omluvena v žákovské knížce. Absenci omlouvá třídní učitel. Předem známou  absenci oznamují rodiče třídnímu učiteli, dlouhodobou absenci řediteli školy. I tuto absenci omlouvá rodič do žákovské knížky do dvou dnů od příchodu dítěte do školy.

· Je dobré, aby dítě v době své nepřítomnosti udržovalo kontakt se školou a doplňovalo zameškané učivo. Po skončení absence pomohou rodiče svému dítěti doplnit si učivo dle pokynů učitele.

· V případě neomluvené absence, časté nepřítomnosti žáka ve škole a při pozdních omluvách absencí je škola povinna informovat o docházce žáka příslušné oddělení péče o dítě.

· Rodiče mají právo uplatňovat své připomínky a návrhy při pravidelně svolávaných třídních schůzkách a konzultačních hodinách.

· Rodiče mají právo informovat se osobně o chování a prospěchu svých dětí i v době mimo třídní schůzky. Tato jednání jsou však možná po předchozí dohodě s vyučujícím a zásadně v době mimo vyučování.

· Pokud dítě svévolně poškodí majetek školy, žáků, či jiných osob, hradí škodu rodiče zakoupením nové pomůcky, knihy, učebnice nebo uhrazením opravy.

· Rodiče mají právo zúčastnit se vyučování, být seznámeni s kritérii hodnocení a klasifikací žáků, s výchovně vzdělávacími záměry školy a školním vzdělávacím programem.  Při návštěvě školy svým jednáním přispívají k pozitivní atmosféře ve škole.

· Rodiče mají právo zúčastnit se jednání školské rady, jejím prostřednictvím uplatňovat svoje připomínky a návrhy. Školská rada zastupuje rodiče při jednání s vedením školy.

· Byly bychom rádi, kdybyste s námi spolupracovali, byli nápomocni radou, odbornými znalostmi, nabídli škole náměty pro obohacení výchovně vzdělávacího práce  (profesní – zájmové návštěvy ve škole, exkurse, výlety…), věnovali škole věcný nebo finanční dar apod. 

DĚKUJEME VÁM, ŽE VEDETE SVOJE DĚTI  K DODRŽOVÁNÍ ŠKOLNÍHO  ŘÁDU NAŠÍ ŠKOLY.
3.  Práva a povinnosti pracovníků školy

· Pracovníci školy se řídí pracovním řádem, zákoníkem práce, organizačním řádem školy, směrnicemi školy, směrnicemi, zákony a vyhláškami platnými pro oblast školství,  plní úkoly dané plánem práce školy pro školní rok.

· Činnost jednotlivých pracovníků školy je vymezena pracovní náplní.

· Věnují individuální péči dětem z málo podnětného rodinného prostředí a dětem se zdravotními problémy. Berou ohled na výsledky lékařských vyšetření, zpráv o vyšetření v PPP a na sdělení rodičů o dítěti.Třídní učitelé průběžně seznamují pedagogy o nových skutečnostech zjištěných u žáka (problémy s chováním, prospěchem, zdravotními a rodinnými problémy). Všichni vyučující zajišťují bezpečnost a ochranu zdraví žáků při činnostech, které přímo souvisejí s výchovou a vzděláváním. 

· Třídní učitelé seznámí děti a zákonné zástupce se školním řádem, vedou žáky k dodržování školního řádu a základních společenských a školních pravidel.  Pravidelně a soustavně informují zástupce žáka, dítěte o výsledcích vzdělávání žáků a dětí na třídních schůzkách, v ZŠ písemnou formou do žákovské knížky, vedou  žáky k sebehodnocení, uplatňují motivační hodnocení.

· Pracovníci školy dodržují předpisy k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a protipožární předpisy.

· Pedagogičtí pracovníci sledují zdravotní stav žáků, v případě onemocnění informují rodiče, poskytnou první pomoc při úrazu žákovi nebo jiné osobě, zajistí ošetření lékařem, vedou evidenci úrazu.

· Organizační a administrativní záležitosti, návštěvy rodičů si vyučující vyřizují v době mimo přímé výchovné a vzdělávací činnosti a plánovaných porad.

· Všechny pracovníky uvolňuje za jakýmkoliv účelem ředitel školy.

· Pracovník má nárok na volno s náhradou mzdy k vyšetření nebo ošetření ve zdravotnickém zařízení na nezbytně dlouhou dobu, pokud jej nebylo možno provést mimo pracovní dobu.

· Učitel vykonává pedagogický dozor nad svými žáky ve škole před vyučováním, po vyučování až do odchodu žáků ze školy, o přestávkách, při přechodu svých žáků do školní jídelny, jiné budovy apod.

Dozor nad žáky v šatně před začátkem vyučování vykonává školník.

Pedagogický dozor nad žáky ve škole začíná 20 minut před začátkem dopoledního a 15 min před začátkem  odpoledního vyučování a končí odchodem žáků ze školy.

Pedagogičtí pracovníci vykonávají dozor nad  žáky též ve školní jídelně.

· Třídní učitelé vedou pedagogickou dokumentaci, evidenci dětí, žáků (školní matrika), evidují a kontrolují absenci žáků.

· Dbá o vzhled učebny, školy, hlásí její poškození a závady.

3. Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání dětí, žáků

viz Hodnocení žáků, čj. 73/2009 ze dne 19. 8. 2009

Ve Vedrovicích, dne 15. 8. 2009                                                                                                   Božena Procházková, řed. šk.

                                                                                             razítko

