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 2) 1)     PODMÍNKY KE VZDĚLÁVÁNÍ

        a)  MATERIÁLNÍ PODMÍNKY

Pozitiva:

Prostory MŠ jsou vybaveny novým nábytkem odpovídajícím potřebám dětí. Hračky jsou umístěny tak, aby byly pro všechny děti dostupné.Vybavení MŠ pomůckami a hračkami odpovídá počtu dětí a jejich věku. Pro používání pomůcek a hraček jsou vytvořena jasná pravidla. Obě třídy jsou vybaveny hracími kuchyňskými kouty, kobercovou a stolečkovou herní částí. Pro každodenní pohybové aktivity jsme využívali prostory tělocvičny ZŠ s širokým sortimentem tělovýchovného náčiní a na pohybové aktivity Dařilo se nám průběžně obnovovat vybavenost novými hračkami a pomůckami např. hry zaměřené na logické myšlení a rozvoj řečových schopností dětí. Na rozvíjení pohybových schopností dětí  byly zakoupeny nové koloběžky a odrážela na zahradu MŠ. Zahrada MŠ   je vybavena skluzavkami, pružinovými houpačkami, horolezeckou stěnou, pískovištěm a altánem a nově též domkem na hračky a lavičkami a stoly v altánu. Společné akce a projekty jsou zdokumentovány díky nově zakoupenému fotoaparátu.
 

Negativa:
 Chybí vydlážděná plocha v altánu a před MŠ, čelíme tak zvýšené prašnosti. Chybí vybavení pro činnosti rozvíjející řemeslnou zručnost a rukodělné činnosti. 
 
Závěr:   Vedoucí učitelka bude iniciovat dohodu se zřizovatelem o vydláždění plochy altánu. Zakoupit pro příští školní rok stavebnice Merkur pro starší děti a Lego Duplo pro mladší děti.  Zřídit praktickou dílničku na zahradě MŠ s řemeslným náčiním pro pokusy se dřevem. 
           



b)   PSYCHOHYGIENICKÉ PODMÍNKY

Pozitiva:

 Atmosféra v MŠ byla vlídná, klidná a vstřícná. Vytvářeli jsme dětem pohodové prostředí ve kterém se cítily spokojeně a bezpečně. Snažili jsme se co nejvíc činností přenášet do přírody. Organizovali jsme dopolední i celodenní výlety . Příznivé počasí nám dovolovalo přenášet velké množství činností do přírody a děti tak trávily poměrně dlouhou dobu na čerstvém vzduchu, což se odrazilo pozitivně na malé nemocnosti dětí.  Dětem byla umožněna postupná adaptace. Vytvářeli jsme vztahy založené na vzájemné ohleduplnosti, důvěře, pomoci a toleranci. Využívali jsme pozitivního hodnocení a rozvíjeli přátelské vztahy mezi dětmi. Děti v oddělení veverek měly volbu klidových činností u stolečků místo odpoledního odpočinku. 


Negativa:
Velký počet dětí ve třídách s převahou chlapců  a objevující se prvky soutěživosti takřka ve všech činnostech s tím souviswjící konflikty mezi dětmi. Chybí stálá ložnice- děti jsou vedeny nerušit druhé při odpočinku ,což klade zvýšené nároky na jejich kázeň a omezuje je to v činnostech.

 
Závěr: Nenechat ovlivňovat svou práci  velkými počty dětí a  snažit se  vždy o individuální přístup a brát na zřetel složení dané skupiny a přizpůsobovat tomu nabídku činností. Vést děti k ohleduplnosti k druhým.Hledat organizační řešení různých zátěžových situací.

c)   ORGANIZACE PROVOZU

Pozitiva:

Organizace provozu je sestavena tak, aby co nejvíce vyhovovala dětem a rodičům.  Provoz je od 6:00 do 16:00.  Pracovní doba učitelek byla rozvržena tak, aby byla maximálně využita ve prospěch dětí a účelnosti provozu. Děti které mají menší potřebu odpoledního odpočinku, měly možnost využít  klidovou činnost pod dohledem učitelky.Změna v organizaci výdeje oběda  zamezila dlouhému čekání a prodlevám mezi podáváním polévky a druhého chodu ve třídě veverek. Ve třídě berušek se nám osvědčilo zrušení převlékání do pyžamek před poledním odpočinkem. 

Negativa:

Třída veverek je průchozí, čímž dochází k rušení dětí při ranních hrách, odpoledních činnostech i v průběhu dne. Společné prostory umývárny a šatny pro obě oddělení čímž dochází ke kumulaci dětí  a k nedostatku místa ,což přispívá ke konfliktům mezi dětmi.
Na nedostatečné prostory poukazovali také rodiče při dotazníkovém šetření.

Závěr: Koordinovat pohyb dětí v jednotlivých oddělení tak, aby se nevyskytovaly současně ve společných prostorách  tj. v umývárně nebo šatně. Spolupráce učitelek v obou odděleních,plánování činností tak, aby nenarušovaly činnost druhého oddělení. Vést děti k samostatnosti při výdeji svačiny a oběda. Kreativně hledat různé možnosti řešení nedostatku prostoru a předcházet tak konfliktním situacím.



 2) 2)   PRŮBĚH VZDĚLÁVÁNÍ

    a) ORGANIZACE ČINNOSTÍ

Pozitiva:
Pravidelný denní řád byl podle potřeb přizpůsobován měnícím se okolnostem, aktivitám i činnostem dětí. Poměr mezi spontánními a řízenými činnostmi byl vyvážený. Jejich vzájemné propojení probíhalo nenásilně. V programu dne se střídaly činnosti klidové a aktivní. Snažili jsme se  vytvářet  podmínky pro skupinové, individuální i frontální činnosti. Organizace činností podněcovala děti k vlastní aktivitě. Děti měly možnost experimentovat a  samostatně volit činnost. Opět jsme zařadily výuku anglického jazyka s lektorkou p. Neugebauerovou.  Lyžařský výcvik  se tento rok kvůli špatným sněhovým podmínkám neuskutečnil.


Negativa:
Ztížené podmínky pro skupinové činnosti dětí z důvodu menšího prostoru ve třídě i herně veverek. Při prožitkových hrách a tvoření na kobercové části třídy děti nemají možnost vrátit se  k činnosti a dotvářet ji z důvodu přípravy matrací k odpolednímu odpočinku. Organizované přesuny do tělocvičny ZŠ ve vymezeném časovém úseku. (ranní cvičení, pohybové chvilky).

Závěr:  Hledat aktivně různá řešení výchovně vzdělávacích situací tak, aby bylo umožněno dětem dostatek pohybu a skupinových činností.  Přesouvat činnosti do přírody a na zahradu MŠ.Vytvářet podmínky pro individuální práci s dětmi a nadále nacházet nové pro děti zajímavé a potřebné aktivity.

    b) VOLBA METOD A POSTUPŮ PRÁCE


Pozitiva:


Ve výchovně vzdělávací práci jsme využívali formy prožitkového učení. Děti řešily problémové situace, měly možnost zkoušet, experimentovat.  Uváděly jsme do praxe nové poznatky a postupy, které učitelky získávaly na seminářích DVPP. Postupovali jsme tak, aby každé dítě mohlo být úspěšné nabídkou činností v různé úrovni náročnosti. Zařazovali jsme kooperační činnosti a činnosti ve skupinách.  Děti měly možnost vyzkoušet si různé činnosti z praktického života. Osvědčily se nám taky organizované  besedy v knihovně na různá témata. Velice dobrá spolupráce s rodiči nám umožňovala seznamovat děti s různými profesemi – rodiče nás sami zvali na své pracoviště a seznamovali děti se svou profesí  nebo navštívili přímo  MŠ s názornou ukázkou své práce .  Zařazovali jsme také poznávání pomocí divadelních, hudebních představení, výletů a akcí  konaných pro rodiče a děti.  Ve výchovně vzdělávacích činnostech jsme nabízeli  dětem témata jim blízká a zajímavá, pro život užitečná a využitelná, odpovídající dětskému chápání světa.Ze zájmu dětí i rodičů usuzujeme , že byla zvolena dobře.
Vysoce si  ve své práci ceníme navázání kladných vztahů dětí se starší generací. Děti navštívily „Pradědovu  babičku“ ve Filipovicích, vyprávěly ji své zážitky, vyráběly pro ni dárečky. Učily se tak úctě , ohleduplnosti a citovému vztahu ke starším občanům, spoluprožívaly příjemné okamžiky a těšení se. Při spolupráci s myslivcem p. Krčálem se děti učily starat o zvěř a lásce ke všemu živému.  Pěstovali jsme v dětech kladné vztahy k místu v kterém žijí.

Negativa:
Nedostatky v začleňování metod pokusu a omylu. Nechat děti, aby samy hledaly a dospěly k řešení daného problému. Větší podíl činností podporujících kooperaci dětí.

Závěr: 
Snažit se, aby učitelka byla jen rádcem při volbě činností a řešení problémů. Učit děti spolupracovat a řešit konflikty. Nabízet činnosti technického a řemeslného charakteru. Začleňovat do své práce nové metody,používat znalosti ze seminářů DVPP.











    AKCE  MŠ V PRŮBĚHU ROKU     2013/ 2014

	Informační schůzka pro rodiče

Výprava za veverkou

Loučení s létem
	Září 13


5.9

23.9.
26.9.
	dopolední  výlet do lesa

odpolední akce pro rodiče a děti

	Babí léto v MŠ
Za zvířátky do knihovny
Malí pekaři
Uspávání broučků a berušek
	Říjen 13

2.10.
8.10.

11.10.
25.10.
	projekt MŠ
spolupráce s knihovnou, výstava

projekt MŠ
podvečerní akce pro rodiče a děti

	Kabát pro děda Praděda

Canisterapie aneb aktivity se psem
Návštěva výstavy betlémů

Myslivec v MŠ
	Listopad 13

12.11.

20.11.
28.11.

29.11.
	výlet za Pradědovou babičkou do Filipovic
spolupráce s veřejností

spolupráce s knihovnou, výstava

spolupráce s myslivcem

	Mikulášská nadílka

Vanilkové dopoledne

Vánoční krmelec

Předvánoční posezení
	Prosinec 13

6.12.

11.12.

18.12.

20.12.
	děti ze ZŠ

projekt MŠ

projekt MŠ
projekt MŠ

	V kovárně

Návštěva veterinární ordinace
Pohádková babička
Jak se mandluje prádlo
Veverky v 1.třídě
Společenský večer pro rodiče
Pirát Ottík v MŠ
	Leden 14


14.1.
22.1.
23.1.
29.1.
30.1.


31.1.
	spolupráce s prarodičem
spolupráce s veřejností
divadelní představení

spolupráce s veřejností
spolupráce se ZŠ

spolupráce se SRP ZŠ

odborné vyšetření zraku

	
Kouzelník v MŠ
Valentýnská párty
Zubařka v MŠ
Karneval v MŠ
	Únor 14


12.2.
14.2.
20.2.

28.2.
	kouzelnické představení
projekt MŠ
spolupráce s veřejností
projekt MŠ

	Výlet do ovčína
Beseda v knihovně

Pohádková babička
Vítání jara
	Březen 14

4.3.
6.3.
18.3.

21.3.
	spoluráce s veřejností, ZD Jeseník

spolupráce s knihovnou
divadelní představení
projekt MŠ


	Zápis do MŠ
Jarní práce na poli 
Olympiáda MŠ
Za Vaškem 
Hledání velikonočního zajíce
Den Země 
	Duben 14

3.4.
4.4.
8.4.
11.4.
15.4.
22.4.
	spolupráce s veřejností, ZD Jeseník
akce pro rodiče a děti, spolupráce se ZŠ
spolupráce s veřejností
projekt MŠ
projekt MŠ

	

Srdíčkové pečení
Hrátky s maminkou
Výlet MŠ Zoo Olomouc
Exkurze do zahradnictví
Vystoupení k 50.výročí obce
	Květen 14


5.5.

7.5.
22.5.
29.5.
31.5.
	projekt MŠ
akce MŠ k Svátku matek

spolupráce s veřejností
vystoupení dětí s krátkým programem

	

Dětský den 
Návštěva výstavy
Návštěva Pradědovy babičky
Malujeme v přírodě
Vyřazování předškoláků
	Červen 14

2.6.

9.6.
16.6.
18.6.
24.6.
	akce MŠ

spolupráce s knihovnou

výlet do Filipovic, spolupráce s veřejností
vycházka po okolí MŠ
odpolední akce se starostou obce pro děti a rodiče



2) 3)  SPOLUPRÁCE S RODIČI A  VEŘEJNOSTÍ

a) SPOLUPRÁCE RODIČŮ S MŠ

Pozitiva:
Podařilo se nám navázat velice dobrou spolupráci s rodiči. Ti se aktivně zapojovali do chodu MŠ, pomáhali při organizování společných akcí a v neposlední řadě i sponzorovali některé akce nebo aktivity. Rodiče měli zájem o vzdělávací činnosti MŠ  a  spolupracovali při motivaci a organizaci různých tématických projektů MŠ ( viz. tabulka akcí MŠ). Rodiče dětí z MŠ spolupracovali také ve sdružení SRPZŠ při ZŠ a MŠ Bělá pod Pradědem. Prostřednictvím svých zástupců předkládali své podněty a nápady na zlepšení chodu MŠ. Vedoucí učitelka se pravidelně účastnila jednání sdružení a všechny podněty řešila se zaměstnanci MŠ. Rodiče jsme informovali o všem, co se v  MŠ děje a čeho se jejich dítě účastní. Také jsme rodiče informovali o rozvoji a prospívání  jejich dětí na informačních schůzkách a to 2x ročně a pak vždy dle individuální potřeby. Nemuseli jsme řešit žádné stížnosti ze strany rodičů. Dle kladných ohlasů jsou rodiče s MŠ spokojeni.


Negativa:
Ne všichni rodiče sledují informace na nástěnkách a školním webu, čímž nám stěžují práci. Zájem o prospívání dětí se projevuje ve většině případů až u dětí v předškolním věku. Rodiče menších dětí směřují svůj zájem z větší části pouze na oblast stravování. Rozdílný přístup matky a otce k dítěti , učitelka je stavěna do nepřípustné role prostředníka. Rodiče nemají nastavená pravidla chování svých dětí, hledají u učitelky pomoc. ( např.- vy to dítěti přikažte apod.)

Závěr:
Vést rodiče k zájmu o vzdělávací činnosti i u menších dětí ( viz. informační schůzky), nadále podporovat a rozvíjet dobré vztahy s rodiči. Vtáhnout ještě více rodiče do dění v MŠ tak, aby přicházeli sami s nápady a podněty. Vytvářet  pozitivní klima společné práce. Vystupovat s rodiči vstřícně avšak asertivně při řešení neadekvátních požadavků. Udržet si status kvalifikované pedagogické pracovnice a nenechat se negativně ovlivnit.

b) HODNOCENÍ MŠ VEŘEJNOSTÍ

Pozitiva:  
 Dle ohlasů veřejnosti je naše MŠ hodnocena kladně . Mimo jiné i v článku  Jesenického  týdeníku  je kladně hodnocena naše práce s dětmi v oblasti mezigeneračních vztahů    ( viz.projek Pradědova babička) Prostřednictvím svých zaměstnanců  se MŠ aktivně zapojila do veřejného  života obce a spolupracovala s mnoha subjekty. Místní občané jsou o    práci MŠ informováni na veřejné vývěsce, či články v místním zpravodaji.  Také na školních webových stránkách jsou poskytnuty veškeré informace o dění v MŠ široké veřejnosti.  Snažili jsme se šířit dobré jméno naší MŠ  při všech činnostech a příležitostech. Děti z MŠ vystupovaly se svým programem také na vánočním jarmarku a veřejných akcích obce.

Negativa:
Nesetkali jsme se s žádnou formou negativního ohlasu  veřejnosti na práci naší MŠ.

Závěr: Nadále udržovat dobré kontakty s různými subjekty a využívat spolupráci ve výchovně vzdělávací práci. Propagovat MŠ na veřejnosti.




      2 ) 4)  VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ

a)  ÚROVEŃ DOVEDNOSTÍ A ZNALOSTÍ DĚTÍ

Pozitiva:
 Dovednosti a znalosti dětí byly na dobré úrovni. Rodiče dle slovních vyjádření  zaznamenávali pokroky svých dětí. Děti se rozvíjely ve všech oblastech, každé podle svých dispozic. V průběhu školního roku jsme sledovali vývoj každého dítěte. Písemně jsme   zaznamenávali svá pozorování a 2x ročně jsme své postřehy prodiskutovávali a zapisovali do záznamových archů o pozorování dítěte. Po celý školní rok byly děti v odborné péči logopedky, která ve spolupráci s rodiči napravovala vady řeči dětí.  Děti z oddělení veverek se seznamovaly se základy anglického jazyka.  Děti dosahovaly očekávaných výstupů dle RVP. Byly sebevědomé, samostatné a schopné řešit problémy a zátěžové situace.

Negativa:
Jen velmi málo nových dětí přichází do MŠ s navozenými návyky v oblasti sebeobsluhy a hygieny. Vyskytuje se velké procento dětí s logopedickými vadami. Objevují se nedostatky v dodržování pravidel slušného chování – dětem chybí vzor v rodičích.

Závěr:
 Vést rodiče k systematické  spolupráci s logopedkou při odstrańování logopedických vad. Zaměřit se na dodržování zásad slušného chování při všech režimových momentech . Nadále udržovat vysokou úroveň dovedností a znalostí dětí.


b) PŘIPRAVENOST NA VSTUP NA ZŠ

Pozitiva:
Při zápisu do ZŠ se ukázalo, že děti navštěvující MŠ jsou samostatnější, sebevědomější, zručnější a mají větší znalosti. Na žádost rodičů byl udělen 1 odklad školní docházky, z důvodu špatné výslovnosti dítěte. Děti používaly během celého roku ergonomické tužky a pastelky. Kladli jsem důraz na správné držení a uvolnění ruky při psaní. Zaměřovali jsme se také na  rozvíjení předčtenářských a předmatematických dovedností dětí. Děti pracovaly s tématickými sešity Kuliferda. Dobrá spolupráce s rodiči při zadávání „ domácích“ úkolů pro děti.

Negativa:
Ne všechny děti mají dostatečně zafixován správný úchop tužky. Je nutné apelovat na rodiče, aby dbali na správný úchop i doma ,děti opravovali a spolupracovali s MŠ. Stále přetrvávají logopedické vady i u předškolních dětí. Některé děti mají problém soustředit svou pozornost na delší dobu, což by jim mohlo ztížit prospívání ve škole.

Závěr:
 Nadále procvičovat s dětmi všechny dovednosti potřebné pro vstup a úspěšné zvládnutí ZŠ. Zaměřovat se na grafomotoriku, předčtenářské a předmatematické dovednosti. Zdokonalit spolupráci s rodiči předškoláků a vést je ke společné práci  na přípravě dětí. Zlepšit spolupráci rodičů s logopedkou při nápravě řeči dětí. Opětovně pracovat s pracovními sešity a zadávat dětem úkoly i na doma a připravovat je tak na plnění povinností. 



