Základní škola a Mateřská škola Opařany

Školní řád mateřské školy

Účinnost od 1.9. 2014

Organizace provozu mateřské školy

1. Přijímací řízení

Zápis dětí do MŠ na následující školní rok probíhá v polovině měsíce dubna v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Děti mohou být přijímány do MŠ i v průběhu roku pokud kapacita dovolí.
Dítě do MŠ zapisuje vedoucí učitelka. Po ukončení zápisu obdrží rodiče od ředitele rozhodnutí o přijetí dítěte do MŠ.
MŠ může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.

Do jednoho měsíce po obdržení rozhodnutí o přijetí dítěte rodiče odevzdají vyplněný evidenční list, domluví si přesný nástup dítěte.

II. Platby v MŠ

Úplata za předškolní vzdělávání

Podle zákona č. 561/2004 Sb.,(školský zákon) a podle prováděcí vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání je stanoveno:

Děti, předškoláci, mají předškolní vzdělávání bezúplatné (školský zákon, § 123 odst.2).  Odkladové  děti  školné platí v plné výši.
Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena měsíčně (vyhl.č.14,§6,odst.2).

Základní částka               – 300,- Kč 

4hodinová                        - 200,- Kč

Odložený nástup do MŠ – 150,- Kč

Osvobozený od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá sociální příplatek, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče (vyhl. Č. 14,§6,odst.3.). Tuto skutečnost prokáže řediteli školy.

Rodiče, kterých se týká snížení úplaty si podají v MŠ žádost o snížení úplaty na příslušném formuláři a to do 15 dne v měsíci, kterého se to týká. Úplata se platí buď převodem z účtu, nebo hotově ve třídě.
O snížení úplaty v konkrétních případech rozhoduje ředitel ZŠ a MŠ Opařany (školský zákon,§ 164,odst. a ).

Úplata za školní stravování

Výše stravného je stanovena ve stravovacím řádu MŠ.

Způsob platby:

Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte jsou platby, které jsou pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu MŠ. Opakované neuhrazení těchto plateb je považováno za závažné porušení řádu MŠ a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do MŠ (zákon 561/2004 Sb.,školský zákon,§35,odst.1d).

Platí se buď složenkou, nebo převodem z účtu.

III. Evidence dítěte
Po přijetí dítěte do MŠ předají rodiče učitelce evidenční list, ve kterém budou vyplněny základní údaje, včetně telefonického spojení a potvrzení lékaře.

Rodiče nahlásí v MŠ každou změnu v uvedených údajích.

Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

IV. Provoz mateřské školy
Provoz MŠ je od 6,15 – 16,00 hodin

Děti obvykle přicházejí do MŠ do 8,00 hodin, jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.

Zabezpečení budovy – 8,30 se budova uzamyká, v poledne se odemyká ve 12,15hod.
Rodiče omlouvají děti tentýž den, nejpozději do 8,00hod. a to telefonicky. Na následující dny se omlouvají kdykoli v průběhu dne, osobně nebo telefonicky.

Rodiče předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole. Při závažném a opakovaném porušování těchto povinností by byl dán důvod pro ukončení předškolního vzdělávání dítěte ve smyslu ust.§35 odst.1,písm.b školského zákona.
Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha) jsou rodiče telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče o dítě.

Učitelka má právo požadovat od rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do kolektivu dětí.

Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají. Pokud se rodiče nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na předepsaném formuláři vedení MŠ.
Všechny děti jsou v MŠ pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných.

Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí. Doporučujeme rodičům pravidelně sledovat nástěnky a Webové stránky.

Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního 
zařízení.

Rodiče mají právo:

· na diskrétnost a ochranu informací, týkající se jejich osobního a rodinného života

· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě

·  konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo vedoucí učitelkou školy
· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy

· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo vedoucí učitelce školy

· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ

· na začátku šk. roku prosíme rodiče o balík papírových kapesníků, podle potřeby jsou pak dětem ve třídě k dispozici.
      Dítě má právo:
· aby mu byla poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit.)

· být respektováno jako jedinec ve společnosti(slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)
· na emočně kladné prostředí a projevování lásky ( právo žít s každým ze svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi, kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých právo dostávat a projevovat lásku.)

· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu,náboženství,apod.,právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání,právo hrát si,právo na soukromí…)

· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem…)

· na možnost postupně se adaptovat na nové prostředí i situaci

· respektování jeho potřeb

V. Zacházení s majetkem školky

Platí pro děti a jejich zákonné zástupce:
· v prostorách školy zákonný zástupce dítě doprovází, nenechá ho běhat po škole samotné-předcházení úrazu a poškození majetku

· po celou dobu pobytu v MŠ jsou děti vedeny pedagogy k šetrnému zacházení s hračkami a vybavením školy

· zákonní zástupci usměrní chování svých dětí  tak,  aby nepoškozovaly majetek školy

· v celém areálu MŠ je zákaz kouření

