Kritéria přijímání k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole speciální:
Přijímání dětí k docházce do mateřské školy speciální:

Ředitelka školy rozhoduje o přijetí dítěte do MSŠ dle § 34 Školského zákona do naplnění kapacity školy.

Kapacita školy je stanovena v rozhodnutí o zařazení do sítě škol 40 dětí ve 4 třídách. 

Rozdělení dětí do tříd je přizpůsobeno tak, aby pro ně byly vytvořeny optimální podmínky po stránce zdravotní, výchovné a vzdělávací.

Do třídy Kostička a Míček jsou přijímány děti ve věku 3-5 let. V těchto třídách preferujeme menší počet dětí.

Do třídy Pastelka a Píšťalka jsou přijímány děti ve věku od 6 let a děti s odkladem školní docházky.

Rodiče odevzdají vyplněnou přihlášku a vyplněný evidenční list, s vyjádřením dětského pediatra o řádném proočkování dítěte a nutnosti zajištění speciální péče.

Na základě doporučení pedagogicko psychologické poradny, případně doporučení foniatra, neurologa, odborných a praktických lékařů a dětských pediatrů.

Před nástupem do mateřské školy speciální jdou děti po dohodě s rodiči vyšetřeny školní psycholožkou PhDr. Houfkovou Milenou.

Škola není bezbariérová, nemohou být přijaty děti imobilní.

Adaptace:

Všechny děti mají k dispozici individuální zkušební pobyt v MŠ (nejvýše 3 měsíce) až do doby jejich úplné adaptace – k tomu napomáhá spolupráce s našimi pedagogy.

Odklad povinné školní docházky:
Rodiče dětí s odkladem školní docházky (dále OPŠD) jsou povinni odevzdat ředitelce školy rozhodnutí o odkladu příslušné základní školy.

Děti, které v období od 1.9. do 31.8. následujícího kalendářního roku dovršily nejvýše 6 let věku, nebo děti, kterým byl povolen odklad povinné školní docházky.

Žádá-li zákonný zástupce o OPŠD činní tak u vedení ZŠ (nutná písemná žádost a vyjádření pediatra, odborného lékaře či speciálně-pedagogické poradny). Na základě doložených skutečností ředitelství ZŠ rozhoduje o OPŠD. Kopií rozhodnutí musí zákonný zástupce odevzdat MŠS jako důkaz povolení OPŠD.

