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1. ÚVOD

Strategický plán rozvoje Gymnázia Vodňany na období 2011 – 2016 je dokument, který navazuje na koncepci rozvoje školy a Strategický plán rozvoje Gymnázia Vodňany z let 2006 - 2011. Oba strategické dokumenty vypracoval ředitel školy ve spolupráci s pedagogickými i nepedagogickými pracovníky školy, zřizovatelem a školskou radou.  

Strategický plán rozvoje školy 2011 - 2016 byl první obsáhlou zprávu v procesu plánování na Gymnáziu Vodňany. Tato koncepce představovala první dlouhodobý dokument, kterým škola jednoznačně deklarovala směr svého budoucího rozvoje. Zaměření strategického plánu bylo proto nejvíce deskriptivně analytické, rozsáhlou část zde zahrnoval především rozbor aktuálního stavu, doprovázený pouze hrubými indikacemi možných vizí potenciálního rozvoje školy. Strategický plán rozvoje školy 2006 – 2011 doplňovala rozsáhlá dotazníková šetření a kvantitativní průzkumy. Řady z nich se dobrovolně zúčastnili pedagogičtí pracovníci školy a žáci školy (viz rozsáhlé přílohy strategického plánu).

Strategický plán rozvoje školy 2011 – 2016 je dokument, který jednoznačně navazuje na předchozí koncepční dokumentaci školy. Tato odlišnost se projevuje v odlišné struktuře aktuálního strategického plánu. Významnou část nově představují oproti minulé koncepci rozvoje školy, části hodnotící a analytické, tj. hodnocení předchozího období. Více prostoru je věnováno také popisu charakteru dalšího rozvoje školy. 

      Finální verze tohoto strategického plánu byla projednána na poradě pedagogických pracovníků dne 29. 8. 2011 a schválila ji rovněž školská rada na svém jednání dne 18. 10. 2011.    

2. Analýza současného stavu / vnějšího a vnitřního prostředí

Gymnázium Vodňany, střední škola, poskytující všeobecné vzdělání zakončené maturitou. Gymnázium Vodňany jako všeobecné gymnázium patří ke školám, které ve své vzdělávací nabídce vyhovují současné strategické linii vzdělávací politiky České republiky
. Její cíle se shodují i s dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v Jihočeském kraji
. Poslání gymnázia se shoduje s řadou hlavních opatření strategického cíle, jak jej vymezuje národní vzdělávací program
. 

V současné době stojí (nejvíce víceletá) gymnázia v problematickém postavení. Jejich dlouhodobě společností privilegiované a preferované postavení je aktuálně zpochybňováno a gymnázia čelí společně s ostatními školami optimalizačnímu tlaku, ve kterém se stala symbolem aktuálně přebujelé poptávky všeobecného středoškolského vzdělání a předčasné selekce talentů, kritizované základními školami. Víceletá gymnázia patří přesto i nadále mezi nejžádanější typ střední školy, v krajském i republikovém měřítku ale již i u gymnázií nabídka převyšuje poptávku, jejich postavení na trhu se zejména s ohledem na kvantitativní stránku problematizuje.     

Strategický plán rozvoje Gymnázia Vodňany se opírá (obdobně jako tomu bylo v minulé koncepci) v situační analýze vnějšího a vnitřního prostředí o dotazníková šetření. Ke spolupráci na plánování rozvoje školy byly v různých formách opakovaně vyzváni pedagogičtí pracovníci školy, žáci školy, zákonní zástupci nezletilých a zletilých žáků školy a  zřizovatel. Strategický plán rozvoje školy vychází také z výsledků pravidelného studentského hodnocení výuky (od roku 2006),  pravidelného testování UČITELÉ (od roku 2009, Kalibro), testování zaměřující se na postoje žáků školy UČITELÉ NA MÉ ŠKOLE (od roku 2011), výsledků srovnávacích testů pro 9. ročník základní školy a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií (pravidelně od roku 2006); dále přihlíží k výsledkům žáků školy ve výzkumu PISA 2009, čtenářské gramotnosti a v testování 3. a 4. ročníků pro tvorbu národních srovnávacích zkoušek SCIO 2011 ad.. 

Analýza vnitřního prostředí školy je organizována obdobně jako v minulém strategickém plánu do 4 tematických částí. Vnitřní zdroje stratifikujeme
 na materiální zajištění (finanční zajištění, kapacita, technické vybavení, umístění školy aj.), lidské zdroje (počet učitelů, kvalita výuky, vztah k žákům, vztah ke škole aj.), řízení a strategie (informační systém školy, kvalita plánování, kvalita kontroly, organizace školy aj.) a ostatní (zájem o školu, úroveň absolventů, vazby na praxi aj.). Každý vnitřní zdroj školy má svá vlastní osobitá specifika, je potřebné však stále mít na paměti jejich provázanost a sourodý charakter. Tento strategický plán charakterizuje neustálá snaha dávat veškeré informace do širšího kontextu a rámce. Každý popis současného stavu v rámci výše stanoveného tematického celku doprovází hodnotící část zahrnujícího minulé plánovací období. 

2.1. Materiální zajištění


Gymnázium Vodňany využívá pro své účely pavilón B areálu ZŠ Bavorovská. Zde má k dispozici 8 kmenových učeben a 3 odborné učebny, 5 kabinetů pro pedagogické pracovníky, sborovnu, kancelář a ředitelnu s archivem. Škole se v této souvislosti nepodařilo rozšířit výukové prostory, ač to byla jedna z priorit minulého plánovacího období. 

POZITIVIUM 

Škole se v minulém plánovacím období podařilo naplnit tyto delegované cíle: komplexně zrekonstruovat aktuální výukové prostory (jazykové učebny, učebnu pro přírodovědné předměty), kmenové učebny, kabinety učitelů, administrativní místnosti, zázemí pro provozní zaměstnance školy, venkovní zázemí pro tělesnou výchovu, šatnu pro TV a sprchy, sociální zařízení pro žáky i pedagogické pracovníky školy. Podařilo se zvýšit úroveň předmětových sbírek řady výukových předmětů, nadstandardně se podařilo vybavit díky projektům z ESF s Jihočeskou univerzitou zázemí pro výuky českého jazyka (knihovna pro žáky, pedagogické pracovníky, elektronická knihovna…).

NEGATIVUM    

Škole se v minulém plánovacím období nepodařilo naplnit tyto delegované cíle: rozšířit výukové prostory školy: areál šaten, odborné učebny BIO, estetické výchovy, odpočinkové zóny pro žáky školy, kabinety pro pedagogické pracovníky. 

V následujících letech je nezbytné rozšířit prostory školy alespoň o vlastní areál šaten a odborné učebny (zejména estetické výchovy). Gymnázium Vodňany mělo ve školním roce 2010/2011 celkem 162 žáků, 85 v nižším a 70 ve vyšším cyklu. Cílová kapacita školy je přitom 240 žáků.  

2.2. Lidské zdroje

   Gymnázium Vodňany je co do počtu zaměstnanců malou organizací. Ve školním roce 2010/2011 ji tvořilo 18 pedagogických pracovníků, z toho byli 4 externisté, a 4 provozní zaměstnanci
. V minulém plánovacím období (např. ve školním roce 2005/2006) to bylo 22 zaměstnanců, z toho 5 z nich bylo externistů. Úbytek počtu zaměstnanců a v podstatě trvale nízký počet zaměstnanců s vysokým procentem externistů je limitován nedostatečnou naplněností školy žáky. Aprobovanost pedagogického sboru je dlouhodobě okolo 90 %, kvalifikovanost je 100%. Při takovémto počtu pedagogických pracovníků je ideální rozložení aprobací takové, aby v pedagogickém sboru byli vyučující zdvojeni u každého vyučovacího předmětu s dotací do dvou hodin týdně (u ostatních dle potřeby). K tomuto záměru se škola neustále přibližuje. V tomto plánovacím období je tohoto záměru již téměř dosaženo. Aprobovanost pedagogického sboru se aktuálně pohybuje nad 90% (neaprobovaně jsou vyučovány předměty estetická výchova hudební, občanská výchova a anglický jazyk v I.NG a II.NG).  

   Pedagogický sbor gymnázia je v tomto plánovacím období plně stabilizován. V současné době je pedagogický sbor doplňován dle potřeb a záměrů managementu školy. 

POZITIVUM

Dosažený stav - plně stabilizovaný pedagogický sbor s vyváženou skladbou skladby aprobačních předmětů, věkovou strukturou, tj. zkušenostmi versus entuziasmus a elán.

NEGATIVUM

Menší kolektiv, polarizovaný vyšším počtem (mimo)vodňanských zaměstnanců. 
  

2.3. Řízení a strategie

   Ředitel školy je ve funkci od roku 2004. V tomto roce byly nastartovány změny různorodého charakteru, jejichž naplňování pokračuje v podstatě do současnosti (ředitel školy vypracoval koncepci školy nejprve na období dvou let, následně Strategický plán rozvoje školy na pět let). Aktuální strategická dokumentace představuje kontinuální plán, vycházející ze zkušeností z minulých období.

POZITIVUM

Řízení a strategie školy má trvalý a všeobecně akceptovaný charakter a ráz, podílet se na něm mají do určité míry všichni zaměstnanci organizace.

NEGATIVUM

Personální variabilita některých funkcí a vykonávaných činností ve škole: zejména statutární zástupce školy (odchod na rodičovskou dovolenou), změna výchovného poradce (odchod na rodičovskou dovolenou), změna metodika prevence (ukončení pracovního poměru). Hodnocení těchto změn ukáže následné období ...

2.4. Ostatní

  Gymnázium Vodňany má nadstandardní vztah absolventů ke škole. Absolventi gymnázia školu pravidelně navštěvují a mají k ní obecně velmi dobrý vztah. Uplatnění absolventů po absolvování školy Gymnázium Vodňany důsledně sleduje od roku 2004. Absolventi získali „své místo“ i ve vestibulu školy, kde jsou vystaveny všechny absolventské ročníky. V kalendářním roce 2012 škola připravuje velké oslavy 20. výročí (znovu) obnovení gymnázia ve Vodňanech. Mimo jiné škola vydá i první almanach školy, který bude mapovat celou historii školy sahající až do roku 1954, popř. 1952. 

3. Vize školy

   Gymnázium Vodňany → Moderní střední škola poskytující v rámci svého regionu všeobecné vzdělání gymnaziálního typu. Stabilní vzdělávací instituce se silným regionálním charakterem a osobitou identitou (nahrazuje chybějící tradici, která je pro školy tohoto typu samozřejmá). Škola, umožňující plnění náročných vzdělávacích cílů, nadstandardní individuální přístup a kontaktové podmínky a prostředí ve výchově a vzdělávání. 

   Gymnázium Vodňany → Silná a stabilní škola v oblasti materiálně technického zázemí, lidských zdrojů a z toho se odvíjející nabídky vzdělávacích služeb a aktivit žákům školy. Škola, o kterou je v regionu zájem (poptávka převyšuje nabídku a možnosti školy). Škola připravující úspěšné žáky pro jejich další vzdělávání (na vysoké, popřípadě vyšší odborné škole), pro komunikaci mezi lidmi a uplatnění v životě. Škola rozvíjející osobnost každého žáka (ten je schopen samostatně myslet, svobodně se rozhodovat a projevovat se jako demokratický občan, to vše v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami).

   Gymnázium Vodňany → Škola proměňující se ve víceúčelové vzdělávací centrum přístupné široké veřejnosti. Škola v takovémto pojetí přebírá širokou odpovědnost základní vzdělávací instituce vůči danému regionu. Škola zde neplní již jen klasické vzdělávací (příprava studenta na následné studium či odbornou činnost v povolání) a výchovné (výchovu estetickou, tělesnou, zdravotní i ekologickou) funkce, ale stává se otevřeným informačním střediskem pro širokou veřejnost. Svébytná a individuální komunitní škola pečující o regionalismus.

4. Formulování mise

4.1. KDO JSME?

   Gymnázium Vodňany je víceleté gymnázium, které od 1. 7. 1994 zřizuje město Vodňany jako příspěvkovou organizaci s právní subjektivitou; od 1. 1. 1995 má škola právní subjektivitu. Gymnázium Vodňany je organizováno jako víceleté s následujícím oborem: 79-41-K/801 (79-41-K/81) Gymnázium – studium denní, délka studia 8 let. Do sítě škol bylo gymnázium zařazeno rozhodnutím MŠMT ČR č.j.: 17732/96-60-04 ze dne 25. 6. 1996. Škola má akreditovaný i čtyřletý obor, který z prostorových důvodů zatím neotvírá. Gymnázium Vodňany navazuje svou tradicí na JSŠ a SVVŠ, která ve městě fungovala v letech 1954 až 1968.

   Zvláštní podmínky jsou dány lokalitou školy a typem zřizovatele. Školu od roku 1994 zřizuje město Vodňany. Gymnázium Vodňany sídlí v pavilonu B areálu ZŠ Bavorovská 1046, která je dána Gymnáziu Vodňany do správy
. 

   Zázemí školy je dáno prostorovými možnostmi pavilónu B areálu ZŠ Bavorovská. Gymnázium má k dispozici 8 kmenových a 3 odborné učebny (dvě jazykové a učebnu informatiky a výpočetní techniky, tzv. Centrum IKT). Další výukové prostory gymnázium využívá společně se základní školou, a to odbornou učebnu fyziky a chemie, tělocvičnu, venkovní školní hřiště s atletickou dráhou a školní jídelnu. Po dohodě ředitelů obou škol využívá gymnázium dále i společných prostor (vstupní pavilón A) také pro šatní skříňky žáků nižšího gymnázia. Žáci vyššího gymnázia mají šatní skříňky rozmístněné po chodbách vedle svých kmenových tříd. 

   Spádový obvod školy je poměrně malý, je to dáno polohou města Vodňany. Tvoří jej následující města: Vodňany, Protivín, Netolice, Strunkovice nad Blanicí, Bavorov, Zliv, Písek, Strakonice, České Budějovice.

   Region, ve kterém se nachází město Vodňany, je specifický relativní blízkostí čtyř velkých měst: Písek (cca 23km), Prachatice (cca 24km), Strakonice (cca 26km) a České Budějovice (cca 30 km). Všechna tato města převyšují město Vodňany svou rozlohou i počtem obyvatel. Důležitý je i fakt, že všechna sousední města jsou dobře dostupná veřejnou hromadnou dopravou, přičemž přepravní čas nepřevyšuje 45 minut. Gymnázia, která z geografického hlediska vstupují do konkurenčního boje s Gymnáziem Vodňany, tvoří vesměs tzv. velká gymnázia. Zázemím a možnostmi výchovně vzdělávacího procesu zde malé gymnázium typu Vodňan má velmi nevýhodnou pozici.

4.2.  KDO JSOU NAŠI KLIENTI?

   Gymnázium Vodňany přijímá žáky po 5. ročníku ZŠ do 1. ročníku nižšího stupně osmiletého gymnázia. Škola využívá možnosti přijímání do vyššího ročníku dle § 63 zákona č. 561/2004 Sb., zákona o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, a to do jiného než 1. ročníku. Kvantitativní výzkum provedený ve spádové oblasti školy, který byl doprovodným výzkumem minulého strategického plánu, ukázal, že spádová oblast pro nižší stupeň gymnázia je vzhledem k počtu žáků studujících v pátých ročnících základních škol spádové oblasti Gymnázia Vodňany průměrná až podprůměrná. Situace se navíc bude spíše zhoršovat. Do budoucna bude proto nutný strategický zásah zřizovatele a změna orientace školy výhradně na místní žáky.  

   Spádová oblast pro vyšší gymnázium je s ohledem na vyšší věk žáků a tedy jejich vyšší mobilitu a možnost dojíždět po 9. ročníku ZŠ značně rozsáhlejší. Dokazují to i počty přihlášených žáků do vyššího ročníku za poslední 2 roky. Gymnázium Vodňany zde může využít příznivé polohy města Vodňany, které leží v blízkosti čtyř velkých měst (což je zároveň i nevýhoda). Škola ovšem již nemůže spoléhat na dřívější převisy poptávky nad nabídkou u čtyřletých gymnázií z okolních měst. Orientace školy na žáky po 9. ročníku ZŠ je tak spíše problematická a bude nutné ji podrobit širší analýze.  

4.3. JAKÉ JSOU JEJICH POTŘEBY?

   Gymnázium Vodňany svou vzdělávací nabídkou uspokojuje současnou vysokou poptávku po všeobecném vzdělávání, které v systému našeho středního školství nejvíce symbolizují právě gymnázia. Hlavní cíl školy, příprava žáků pro následné studium na vysoké či vyšší odborné škole, je rovněž v souladu se současnými potřebami a prioritami společnosti, jak je delegovala a deleguje vláda či MŠMT.

   Gymnaziální vzdělávání má žáky vybavit klíčovými kompetencemi a všeobecným rozhledem na úrovni středoškolsky vzdělaného člověka, a tím je připravit především pro vysokoškolské vzdělávání a další typy terciárního vzdělávání, další specializaci i pro občanský život. Gymnázium má žákům vytvářet dostatek příležitostí, aby si v průběhu gymnaziálního vzdělávání stanovené klíčové kompetence osvojili a naučili se díky nim vhodně zacházet se svými vědomostmi, dovednostmi a schopnostmi. V pojetí gymnaziálního vzdělávání tak přestávají hrát hlavní roli pouze vědomosti, ale získávají na důležitosti dovednosti, jak vědomosti uplatnit a využívat, jak rozvíjet poznávací schopnosti a schopnost celoživotního učení.

   Gymnázia se zaměřují především na žáky s vysokými studijními předpoklady, studijní motivací a jasnou představou o tom, že budou po maturitě pokračovat ve studiu na vysoké či vyšší odborné škole. Pro své všeobecné zaměření jsou dále oblíbena i těmi uchazeči o studium, kteří nemají vyhraněnou představu o své odborné profilaci. 

Aktuálně jsou tyto cíle mírně oslabovány současnou situací, kdy začíná výrazně převažovat nabídka nad poptávkou (nejen) tohoto typu. Negativní stav se pak významně projevuje do všech oblastí činností školy.

4.4.  CO JIM CHCEME NABÍDNOUT?

   Gymnázium Vodňany nabízí kvalitní všeobecné vzdělání, které je pro žáky vhodnou přípravou pro jejich další, následné studium. Škola uspokojuje potřeby žáků širokou nabídkou vzdělávacích potřeb žáků, individuálním přístupem a atmosférou založenou na neustálém kontaktu jak žáka s žákem, tak i žákem s učitelem či učitelem a rodičem.

   Proč volit typ školy, kterým je gymnázium? Gymnázia poskytují silný všeobecně vzdělávací základ. Z pohledu uplatnění na pracovním trhu je vysoce pozitivní zejména důraz na výuku cizích jazyků a další obecné dovednosti, které jsou zaměstnavateli dnes vysoce ceněny. Silný všeobecně vzdělávací základ je důležitým nezbytným předpokladem pro schopnost člověka rychle a účinně se přizpůsobovat měnícím se požadavkům pracovního trhu. Podporuje větší pružnost při změně a zvyšování odborné kvalifikace a snižuje riziko dlouhodobé nezaměstnanosti. Přednosti gymnaziálního vzdělání se projevují ve výrazně širších možnostech volby vysoké či vyšší odborné školy. Rovněž šance na přijetí na vysokou školu jsou oproti absolventům jiných středních škol téměř dvojnásobné. V případě zájmu o „úzkoprofilové“ vysoké školy zejména humanitního zaměření je gymnázium téměř podmínkou. Z pohledu možné neúspěšnosti u maturitní zkoušky je gymnázium nerizikové.

4.5.  NAŠE FILOZOFIE + CO NÁS ODLIŠUJE OD OSTATNÍCH?
   Filozofií Gymnázia Vodňany je výchovně vzdělávací proces založený na individuálním přístupu, rodinné atmosféře a zvýšeném zájmu o regionalismus. Ten se projevuje v silnějším sepětí školy s daným regionem, vůči kterému škola působí i jako informační a vzdělávací centrum. Gymnázium Vodňany je škola komunitního typu s úzkými vazbami na instituce terciálního vzdělání
.

4.6.  NAŠE PRIORITNÍ HODNOTY?

→ STABILITA 

→ NAPLNĚNOST

 → KVALITA

→ OSOBITOST 

→KOMUNITNÍ CHARAKTER ŠKOLY.

5. Stanovení cílů

   V této kapitole stanovujeme cíle, kterých je podle managementu školy nezbytné dosáhnout v časovém horizontu 3 až 5 let. Dosahování cílů ve stanoveném časovém úseku zajišťuje škole trvalý progres. Nedodržení zásadních strategických ukazatelů naopak může způsobit zastavení současného pozitivního rozvoje školy a zahájit postupnou regresi růstu organizace. 

   Každý delegovaný cíl doprovází komentář, který vysvětluje jeho naléhavost a důvod proč byl mezi priority, kterých má gymnázium v příštích letech dosáhnout, zařazen. Cíle jsou klasifikovány ve své naléhavosti dle časového měřítka do dvou skupin, a to cíle, kterých je potřebné dosáhnout do tří let (časově naléhavé) a cíle kterých je žádoucí dosáhnout do 5 let (dlouhodobé cíle). Každou kapitolu provází navíc stanovení aktuálního krátkodobého cíle na příští rok. Touto strukturou se snažíme naznačit provázanost krátkodobého taktického plánování na Gymnáziu Vodňany se strategickým plánováním dlouhodobým. Pro přehlednost organizujeme stanovení cílů po tematické stránce podobným způsobem, jako tomu bylo v první analytické části tohoto strategického plánu.  

5.1. Materiální zajištění


Pro období nejbližších 5 let (tj. cíl do roku 2016) je pro Gymnázium Vodňany zásadní řešit otázku nedostatečného prostorového zázemí, a to jak pro samotnou výuku žáků, tak i pro provozní potřeby školy. Gymnáziu chybějí odborné učebny pro fyziku a chemii, dále učebna biologie (aktuálně je jedna společná pro přírodní vědy, navíc ji využívá také základní škola), estetické výhovy hudební a estetické výchovy výtvarné. Postupné investice do předmětových sbírek a učebních pomůcek si také vyžadují nové skladovací prostory. Žádoucí by byl i samostatný prostor pro školní knihovnu a zejména pro areál šaten. Odpočinkové zóny pro žáky se vzhledem k tomuto výčtu zdají být již notně nadstandardní, přesto jsou pro školu typu gymnázia žádoucí. V minulém plánovacím období se podařilo vybudovat sociální zařízení pro zaměstnance školy a zcela zrekonstruovat sociální zařízení pro žáky školy. Žádoucí investicí školy bude (reprezentativní) vybudování vstupní auly.

   Hlavním cílem Gymnázia Vodňany je naplnění školy žáky až do cílové kapacity školy. Z tohoto cíle se odvíjejí a jsou mu významově podřízeny všechny cíle ostatní uvedené v této koncepci rozvoje školy. Cílů z minulého plánovacího období (do 3 let by počet žáků studujících na Gymnáziu Vodňany měl překročit 200 žáků, do 5 let by se již aktuální kapacita školy měla blížit kapacitě cílové) se nepodařilo dosáhnout a zůstávají proto v aktuální platnosti. 

5.2. Lidské zdroje

   Gymnázium Vodňany má v současné době kvalitní, plně kvalifikovaný pedagogický sbor. Prioritou pro současné období je posilování týmového ducha a podporování dalšího vzdělávání a profesního růstu pedagogických ale i nepedagogických pracovníků. Ideálním stavem je proměna školy (dle stanovených cílů), kde pedagogičtí pracovníci fungují jako nositelé této změny (aktuálně např.. při digitalizaci školy). Se vzrůstajícími nároky na osobní i odborné kvality pedagogů se zvyšují i jejich povinnosti a odpovědnost. To klade mimořádné nároky na jejich motivaci a angažovanost.  

   Stagnující a následně i snižující počet žáků neumožnil dosáhnout cílů z minulého plánovacího období 

· navýšit také počet provozních zaměstnanců školy - do 5 let by škola měla mít školníka na celý úvazek a na částečný úvazek účetní školy,

· rozšiřovat volitelné části vzdělávací nabídky školy (tj. nabídku volitelných předmětů). Se zvyšujícím se počtem žáků školy bude gymnázium přistupovat stále více k dělení výuky do menších studijních skupin. 

5.3. Řízení a strategie

   Informační systém školy je aktuálně přehledný, přístupný žákům i jejich zákonným zástupcům, popřípadě veřejnosti a to jak ve škole, tak i v dálkové formě. Vžitým standardem je on-line klasifikace, suplování, elektronická třídní kniha, nástěnky apod. V tomto plánovacím období by škola chtěla prohlubovat digitalizaci svého provozu a výuky (SmartBoardy, Dataprojektory, tablety ve výuce).   

   Kvalita plánování, kontroly a organizace školy by měla být posilována faktem, že se na ní bude podílet stále více pracovníků školy. Management musí posilovat angažovanost pracovníků školy a posilovat jejich loajalitu k vlastní organizaci. 

   Pro příští plánovací období je prioritou stabilizace funkce statutárního zástupce školy.

5.4. Ostatní

   Gymnázium Vodňany se musí snažit neustále zvyšovat zájem o školu v regionu, postupně rozšiřovat malou spádovou oblast zejména pro nižší gymnázium (dlouhodobý cíl). Zvyšovat image školy ve vnějším ale i vnitřním prostředí školy. Sledovat další cesty absolventů gymnázia, statisticky vyhodnocovat jejich úspěšnost při přijímání na vysoké a vyšší odborné školy. Získávat více zpětných vazeb o kvalitě vlastní výchovně vzdělávací práce. 

6. Konkretizace záměrů / prostředky k dosažení cíle:

6.1. Materiální zajištění

   Prostředky, jak může škola participovat na zlepšování svého materiálně technického zázemí a vybavenosti jsou dvojího druhu. V prvé řadě je to neustálá snaha po komunikaci se zřizovatelem. Management školy musí být v této oblasti stále aktivní, musí se zřizovatelem komunikovat, vysvětlovat a zdůvodňovat mu své potřeby, popřípadě zdůvodňovat jejich nezbytnost či naléhavost. Mimo této možnosti musí být škola aktivní sama o sobě. Gymnázium Vodňany musí neustále vstupovat do konkurenčního boje nabídek a soutěže a být v této konkurenci úspěšné; např. při získávání finančních prostředků z různých grantových zdrojů (Jihočeského kraje, MŠMT, ESF ad.). I zde je nutná nadstandardní spolupráce se zřizovatelem. Gymnázium Vodňany je v této oblasti nadstandardně úspěšné.  

   Gymnázium Vodňany musí neustále zvyšovat a zkvalitňovat nabídku svých výchovně vzdělávacích služeb a nabídky komplexně, tj. ve všech zde zmiňovaných oblastech. Důsledkem této úspěšné snahy bude sekundárně zvyšující se počet žáků školy. Na zvážení je do budoucna otevření čtyřletého oboru. Při přijímání žáků po 9. ročníku, tj. po ukončení základní školy, odpadá i konkurenční boj se základními školami v regionu. Ten je na Vodňansku mimořádně vyhrocený, protože škola má malou tradici a základní školy se ještě nedokázaly s faktem její (konkurenční) existence plně smířit.

6.2. Lidské zdroje

   Gymnázium Vodňany musí neustálé posilovat kvalitu práce na všech organizačních úrovních školy. To je základní předpoklad, který umožňuje každé organizaci dosahování stanovených cílů. V oblasti lidských zdrojů je předpokladem samozřejmě kvalitní a jasná  personální politika, kvalitní management využívající všech vnitřních i vnějších zdrojů školy.

   Personální management školy je ovšem výrazně limitován počtem žáků školy. Nepatrné možnosti, které se zde nabízejí, škola již využívá
. 

   Základním prostředkem k dosažení cílů je také vytvoření a každoroční aktualizace kvalitního školního vzdělávacího programu a jeho následné plnění; rozpracovaného tematickým plánem školy do jednotlivých předmětů (viz tematické plány). Při plnění vzdělávacího programu je důležité, aby vedle cílů poznávacích byly plněny i cíle hodnotové, orientované k formování osobnostních rysů a mravních vlastností žáků.

   Důležité je i definování nových základních dovedností žáků, kterými jsou např. dovednosti v informačních technologiích, v cizích jazycích, sociální dovednosti, digitální gramotnost či podnikatelské myšlení. Důležité je rozšíření mobility studentů a učitelů a uspokojování současných společenských trendů.

   Moderní ambiciózní škola musí také umět pečovat o regionalismus. Umění a kvalita jeho využití představuje v současném globálním světě právě jednu z možností po zvýraznění své individuální svébytnosti a individuality v rámci celku (nezbytná je zde spolupráce s městským úřadem a dalšími reprezentativními institucemi města a jeho okolí). 

   Nezbytným předpokladem pro plnění výše zmíněných cílů je i spolupráce školy s výchovnými a vzdělávacími institucemi jak přímo v místě, tak i mimo rámec lokality města a jeho blízkého okolí. V rámci výuky je nutné stále více podporovat multikulturní výchovu a národnostní školství. Škola má totiž klíčové místo při formování pozitivních postojů k minoritám a lidem různých národností, náboženství a kultur.

   Gymnázium Vodňany jako moderní škola musí být ve své primární funkci, kterou je příprava pro studium na vysoké škole, maximálně úspěšné. Výhodná je proto úzká vazba střední školy na univerzity a fakulty, které si studenti nejčastěji vybírají pro své následné studium. Stále vyšší pozornost musí střední škola věnovat tomu, aby studenti již na gymnáziu získávali osobní zkušenosti přímo na vysokoškolských pracovištích, aby měli možnost zapojit se do konkrétních, k tomuto účelu na vysokých školách pořádaných seminářů, popř. musí škola sama získávat vysokoškolské pedagogy s atraktivními tématy pro přednášky a semináře na gymnáziu. Škola v tomto smyslu podporuje partnerství se vzdělávacími institucemi různorodého charakteru (široká síť partnerských škol v zahraničí, partnerství s vysokými školami). Gymnázium Vodňany se v rámci různorodých projektů s vysokými školami (PF JČU, FROV JČU) podílí na vydávání studijních opor i primárním výzkumu.   

6.3. Řízení a strategie     

   Gymnázium Vodňany by se i nadále mělo soustředit na zlepšování celkového kulturního prostředí školy, na kvalitu řízení (všechny složky, nejenom ředitel školy) a na systém mezilidských vztahů. Ten je dán především vztahy mezi učiteli a žáky, mezi učiteli a ostatními pracovníky školy, učiteli a rodiči, vztahy mezi vedením školy a pedagogickým sborem a v neposlední řadě i mezi žáky samotnými. Aktuálním problémem se v současnosti ukazují špatné vztahy se základními školami, zejména ve Vodňanech. Prostředky k dosahování těchto cílů leží v neustálé komunikaci mezi všemi výše uvedenými partnery ve výchovně vzdělávací práci školy a v její otevřenosti. Gymnázium se musí rovněž snažit neustále rozvíjet loajalitu všech výše zastoupených ke škole. Ta je dána podporou cílů školy a zájmem o vše, co s prací školy souvisí. Důležité je i postupně u zaměstnanců prosazovat osobní zodpovědnost a zainteresovanost, dále autoritu, která vychází z osobních a profesionálních kvalit. Vedle vztahu nadřízenosti a podřízenosti uplatňovat i další formy komunikace (informace, rady, výměna názorů apod.).

   Pro školu je nezbytné mít také kvalitně vypracovaný organizační řád školy se všemi kompetencemi a delegovanými pravomocemi, dále i ostatní dokumentaci školy (vnitřní řád školy, školní řád, pracovní řád...), kterou je potřebné neustále inovovat, aby odpovídala skutečným potřebám školy. 

   Důslednost a zpětná vazba je nedílnou součástí  veškerého řízení a organizace.

6.4. Ostatní

   Gymnázium Vodňany se bude snažit rozvíjet i v tomto plánovacím období program podpory zdraví, podpory aktivní spolupráce mezi dětmi, učiteli a rodiči. Pouze tato součinnost přispívá k vytváření pozitivního klimatu školy. Důležité je proto vytvářet vhodné podmínky pro veškerou výuku a učení, vést děti ke zdravému způsobu života i k odpovědnosti za své zdraví, zlepšovat vztahy mezi školou a jejími strategickými partnery.

   Škola bude vytvářet prostor pro všechny žáky. Ve spolupráci s výchovným poradcem bude pečovat o žáky se specifickými poruchami učení a chování. V učebním plánu umožní diferenciaci (aktuální cíl - povinně volitelné předměty, nepovinné předměty). Pro talentované žáky bude zpracován každoročně systém soutěží. Rozvíjením a podporu talentu u každého žáka školy budou vymezeny extra dva dny ve školním roce. Gymnázium Vodňany v těchto dnech upraví formu vyučování do tzv. bloků. Žáci budou pracovat v diferencovaných (věk) skupinách se zřetelem k nadání a zájmu.  

   Mimotřídní a zájmová činnost je i nadále přirozenou součástí výchovně vzdělávacího procesu. Škola se zaměří především na další výchovy jako je sexuální, protidrogová, na využívání venkovních hřišť a zahrady (aktuální cíl, tj. již pro příští rok).

   Gymnázium Vodňany bude velmi intenzívně spolupracovat s rodiči, poskytovat jim základní a objektivní informace o škole a informovat je o studijních výsledcích dětí (program Rodiče vítáni). Gymnázium Vodňany se bude snažit více rozvíjet oboustranný tok informací.

   Gymnázium Vodňany se bude i nadále aktivně zapojovat do dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků /DVPP. 

6.5. Trendy

   Gymnázium Vodňany považuje ve své strategii rozvoje v období 2011 – 2016 za nejdůležitější:

· v oblasti materiálního zajištění na rozšíření prostor školy /realizace projektu přístavby gymnázia Vodňany, popř. optimalizační aktivity zřizovatele/

· v oblasti lidských zdrojů na další růst a vzdělávání (ne)pedagogických pracovníků školy. 

· Pokračování digitalizace školy a vzdělávacích aktivit školy.

· Rozvíjení různorodých partnerství školy, která prokazatelně mají pozitivní vliv na předmět hlavní činnosti školy.

· v oblasti řízení a strategie na pokračování a zejména naplňování rozvojových cílů strategického plánování současného managementu školy.

· syntetizující prioritou je zvyšování nedostatečného počtu žáků školy. 

7. Závěr

   Strategický plán rozvoje Gymnázia Vodňany na období 2011 – 2016 zůstává i v této své konečné podobě nadále otevřeným dokumentem, stejně jako jím byl strategický plán z minulého plánovacího období. Uvědomujeme si šíři časového horizontu, kterým jsme koncepci rozvoje školy vymezili. Na druhé straně je potřebné říci, že řada cílů v našem plánu by v menším časovém měřítku byla nedosažitelná a tudíž nereálná. Uvědomuje si také to, že aktuální situace ve školství, v regionu, aktuální potřeby školy, zřizovatele ale i veřejnosti si mohou v průběhu 5 let, kterými je tento plán vymezen, vynutit řadu modifikací, aktualizací či změn v tomto koncepčním materiálu. Takové změny nijak neohrožují smysl a cíl takovéhoto plánování. Spíše naopak jej budou doplňovat, aktualizovat a přizpůsobovat ho novým situacím. Zásadní orientace rozvoje školy by se ale měla měnit jen nepatrně (viz trendy). 

   Z tohoto strategického dlouhodobého plánu budou vycházet krátkodobé plány školy, které bude management vytvářet na období do 1 roku, maximálně 2 let.

PhDr. Martin Schacherl, Ph.D.

                                                                                                      ředitel školy










� viz Dlouhodobý záměr rozvoje vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR, 2010 verze k diskuzi


� viz Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v JK na období 2006-2009, březen 2006 či aktuálnější Výroční zprávy o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v Jihočeském kraji za školní rok 2009/2010


� např. opatření 1.5 zvyš. podíl středošk. mlád., dosahující maturity na 75 % In. Bílá kniha, str. 89 aj.


� dle Světlík, Marketing školy, str. 174


� převážně na částečný úvazek.


� do školního roku 2004/2005 sídlilo gymnázium v pavilónu D ZŠ Bavorovská, 1046


� Gymnázium Vodňany odlišuje od škol stejného typu také odlišný typ zřizovatele, nižší spádová oblast, nedostatečné zázemí, komplikovaná lokalizace školy a konečně dlouhodobě nízká obliba uchazečů o studium 





� z grantových fondů financování ½ úvazku správce IKT či 1/3 úvazku pro ekonoma
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