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Koncepce školy 2020

1. Charakteristika školy

Škola  byla založena v r. 1993. Je školou církevní, jejím zřizovatelem je Provincie kongregace Dcer Panny Marie Pomocnice, FMA.  Tím je dána její základní charakteristika, že se jedná o školu salesiánskou, založenou na uplatňování výchovné metody Jana Boska, velkého italského vychovatele ve stylu preventivního systému. Až do šk. roku 2018/2019 škola nabízela dva obory: Pečovatelské služby a Praktická škola dvouletá.

Od šk. roku 2019/2020 škola prochází transformací. Od 1. 9. 2019 se otevřel tříletý učební obor Ošetřovatel a škola změnila název na Církevní střední škola Jana Boska (předchozí název byl Dvouletá katolická střední škola). Zároveň se obor Praktická škola dvouletá stal dobíhajícím. Od šk. roku 2020/2021 se stane dobíhajícím i obor Pečovatelské služby.

Škola tedy nyní nabízí dvouletý obor Pečovatelské služby (75-41- J/01) bez výučního listu, který je určený pro žáky, kteří mají menší možnost uplatnění v životě, pro ty, kteří pocházejí ze složitého sociálního prostředí, a od škol. roku 20019/20 tříletý učební obor Ošetřovatel (53 – 41 – H/01) s výučním listem. Obor Praktická škola dvouletá ve školním roce 2019/2020 již neotevřel první ročník.

Součástí školy je školní jídelna, domov mládeže pro dívky a středisko volného času.

Škola provozuje doplňkovou činnost: pronájem prostor, stravování dospělých, ubytování, vzdělávání dospělých.

1.1. Poslání školy
Posláním školy je: poskytovat kvalitní učňovské vzdělání a výchovu v salesiánském stylu, a tím mladé lidi připravit k profesnímu uplatnění ve zvoleném oboru a pomoci jim k vydařenému životu.
Kvalitní vzdělání

· poskytované vzdělání svým obsahem, rozsahem i praktickým zaměřením absolventy dobře připraví k vykonávání zvolené profese,
· úroveň vyučování zajišťuje kvalitní pedagogický sbor,
· při odborných praxích jsou žáci vedeni kompetentními odborníky,
· součástí profesní přípravy je její etický rozměr.
Profesní uplatnění

· absolventi oboru Ošetřovatel získají střední odborné vzdělání s výučním listem a uplatní se v nemocnicích a dalších zdravotnických, příp. i sociálních zařízeních při poskytování zejména ošetřovatelské, ale i preventivní, léčebné, rehabilitační, neodkladné a diagnostické péče v rozsahu své odborné způsobilosti stanovené vyhláškou MZ ČR, vždy pod dohledem samostatného zdravotnického pracovníka nebo ve spolupráci s lékařem;
· absolventi oboru Pečovatelské služby se uplatní jako pracovníci sociálních služeb při poskytování přímé obslužné a asistentské péče.
Výchova v salesiánském stylu

· má na zřeteli rozvoj člověka v jeho tělesné, duševní, sociální i duchovní dimenzi,
· uskutečňuje se v přátelském výchovném prostředí založeném na křesťanských hodnotách,
· vede mladého člověka k zralosti, pomáhá mu přijmout zodpovědnost za vlastní růst, osvojit si schopnost kritického úsudku, svobodného rozhodování, schopnost vyjít ze sebe a věnovat se službě druhým,
· nabízí mladým lidem podněty k osobnímu setkání s Kristem,
· metodou výchovy je tzv. preventivní systém, založený na principu předcházení zlu a motivaci k dobru.
1.2. Cílová skupina školy
Mladí lidé (ve věku 15+) se zájmem o praktické vzdělání v nabízených oborech (kteří mají předpoklad pro samostatný výkon dané profese).

2. Vize a strategie rozvoje
2.1 Transformace školy a oborů vzdělávání 

Škola prochází transformací z původně dvouleté střední školy na plnohodnotné střední odborné učiliště s dvěma tříletými učebními obory.

Obor Ošetřovatel již zahájil výuku.

V souladu se záměrem zřizovatele škola připravuje otevření tříletého oboru s výučním listem Pečovatelské služby (75-41-E/01), který nahradí současný dvouletý obor. Cílovou skupinou jsou žáci s horším prospěchem, ze znevýhodněného sociálního prostředí, ale bez zdravotního postižení.

Specifikem tohoto oboru (oproti stejnému oboru vyučovanému v Praze na Odborném učilišti Vyšehrad) bude jednak to, že bude určen primárně pro žáky bez speciálních vzdělávacích potřeb, dále pak zaměření na aktivizaci klientů, duchovní rozměr v péči o klienty, salesiánská výchova.

S touto transformací souvisí potřeba dovybavení odborných učeben a plánovaná restrukturace některých prostor školy. 

2.2. Školní vzdělávací program

Výuka probíhá podle následujících ŠVP:

· Pečovatelské služby (RVP Pečovatelské služby 75-41-J/01), platný od 1. 9. 2012

· Šance pro život (RVP PRŠ2 78-62-C/02), platný od 1. 9. 2016

· Ošetřovatel (RVP Ošetřovatel 53-41-H/01), platný od 1. 9. 2019

ŠVP jsou pravidelně hodnoceny.
2.3. Školní akční plán
Škola zpracovala Školní akční plán rozvoje vzdělávání 2019-2021, v němž si stanovila následující cíle:

· vytvoření samostatné pozice kariérového poradce s odpovídajícím vzděláním pro výkon této funkce;

· zavedení projektového vyučování, včetně realizace projektových dnů;

· zlepšení materiálně technického vybavení – IT technika, softwarové vybavení, vybavení odborných učeben, zvýšení kompetencí pedagogů; 
· rozšíření spolupráce se zaměstnavateli a poskytnutí žákům možnosti se seznámit s širším spektrem poskytovatelů zdravotnických a sociálních služeb, nejen výběrem zařízení pro realizování odborných praxí, ale i prostřednictvím exkurzí a projektových dnů; 
· obnovení akreditace kurzu výpomoc při přípravě pokrmů;

· posílení salesiánských charakteristik naší školy zvláště formací a vzděláváním pedagogů a vzájemným sdílením zkušeností; 
· zefektivnění poskytování pedagogické podpory a školního poradenského systému, zvláště větší koordinací poskytované podpory, zvyšováním kompetencí pedagogů v oblasti inkluze a metodickým vedením pedagogických pracovníků při jejím uplatňování; 
· zavedení pozice školního speciálního pedagoga, který by zejména koordinoval speciálně pedagogické poradenské služby na škole, metodicky podporoval ostatní pedagogické pracovníky a spolupracoval na tvorbě, uplatňování i hodnocení plánů pedagogické podpory i IVP;

· prohloubení formace pedagogických pracovníků v oblasti prevence rizikového chování a podpoření sportovní a kulturní aktivity jak přímo ve škole, tak v rámci střediska volného času.

3. Organizace školy
3.1. Organizační schéma školy
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Vzhledem k probíhající transformaci školy toto organizační schéma bude revidováno, plánují se pravidelné porady vedení školy s cílem lepšího propojení jednotlivých úseků.
3.2. Zapojení pedagogických pracovníků

Pedagogičtí pracovníci se podílejí nejen na realizaci výchovně vzdělávacího procesu, ale i na každodenním chodu školy. Každoročně je aktualizováno rozdělení funkcí a úkolů jednotlivých pedagogických pracovníků.

V rámci pravidelných pedagogických porad je vyhrazen prostor pro intervizi.

3.3. Informační systém

Informace a důležité dokumenty škola publikuje na webových stránkách (www.cssjb.cz), využívá školní informační systém iŠkola (hodnocení, studijní materiály).

4. Bezpečné prostředí
Škola usiluje o to, aby byla bezpečným prostředím jak pro žáky, tak pro pedagogy.

Strategii v této oblasti má zpracovanou v:

· etickém kodexu

· metodice ochrany nezletilých

· školní preventivní strategii a na ní navazujícím každoročním preventivním programu. 
V programu primární prevence spolupracuje s Křesťanskou pedagogicko psychologickou poradnou v Praze 8.

5. Spolupráce s partnery
Škola spolupracuje při zajišťování praxí žáků s Domovem sv. Karla Boromejského v Praze 6, Řepích a s organizací Rytmus - od klienta k občanovi, o.p.s.
Spolupráci chce rozšířit na Nemocnici Milosrdných sester sv. Karla Boromejského v Praze. 
Dále dlouhodobě spolupracuje s Křesťanskou pedagogicko psychologickou poradnou v Praze 8 (primární prevence, individuální konzultace pro žáky, diagnostika, služby školního psychologa).

V Praze 6. 1. 2020










Mgr. Michaela Pitterová
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