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Organizace provozu mateřské školy

a) Úplata za školní stravování dětí
Výše stravného je stanovena ve vnitřním řádu školní jídelny.
Způsob platby

Platby se provádějí: 
    

zálohou z účtu (jednou za 6 měsíců se provádí vyúčtování, přeplatky se vrací na účet, nedoplatky se platí hospodářce)

Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské jsou platby, které jsou pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d).

I. Evidence dítěte

Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce vyplněný tiskopis „Školní matrika“, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení. 

Prohlášení rodičů o zdravotním stavu dítěte je v Žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání.
Rodiče nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy 
II. Provoz mateřské školy

Režim dne
06. 30 – 08. 15


ranní hry dětí, cvičení

08. 15 – 08. 35


hygiena, svačina

08. 35 – 09. 15


řízená výchovná činnost

09. 15 – 11. 15


pobyt venku

11. 15 – 11. 45


hygiena, oběd

11. 45 – 12. 00


hygiena, příprava na odpočinek

12. 00 – 13. 45


odpočinek

13. 45 – 14. 00


vstávání, hygiena

14. 00 – 14. 15


svačina

14. 15 – 16. 00


odpolední program
Provoz  mateřské školy je od 6. 30 hodin  do 16. 00 hodin.

Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8.00 hod., jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.

 
Rodiče omlouvají děti na tentýž den nejpozději do 8.00 hod., a to telefonicky nebo     e-mailem. Na následující dny se děti omlouvají kdykoli v průběhu dne, osobně, telefonicky nebo e-mailem. (494 666 136, skolabilyujezd@seznam.cz).

Rodiče předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění či výskyt vši (i jiných parazitů), rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole.


Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha, výskyt vší či jiných parazitů) jsou rodiče telefonicky informováni a jsou povinní si dítě neprodleně vyzvednout a zajistit pro ně další zdravotní ošetření. 

 
Učitelka má právo požadovat od rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do kolektivu dětí.

Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají. Pokud se  rodiče  nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na 
předepsaném  
formuláři vedení MŠ.

Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných. 

Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatně dětí. Doporučujeme rodičům pravidelně sledovat nástěnky.

Škola zakazuje přinášení vlastních hraček a cenných předmětů do MŠ. Pokud se tak stane, MŠ nezodpovídá za jejich ztrátu, poškození či záměnu a nebude tyto záležitosti řešit.

Provoz mateřské školy v době hlavních a vedlejších prázdnin


Provoz MŠ v době hlavních a vedlejších prázdnin bude zajištěn, pokud se na toto období přihlásí alespoň 7 dětí.

Přihlášení je závazné a přihlášené obědy se neodhlašují.. 

(V případě onemocnění, bude nutné doložit potvrzení od lékaře).

III. Zacházení s majetkem mateřské školy
Chování dětí při zacházení s majetkem mateřské školy v rámci vzdělávání

Po dobu vzdělávání při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují pedagogické pracovnice, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovaly ostatní majetek mateřské školy.

Chování zákonných zástupců při zacházení s majetkem mateřské školy při jejich pobytu v mateřské škole

Po nezbytně nutně dlouhou dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, aby tuto skutečnost neprodleně nahlásili pedagogickému pracovníkovi školy.

Při poškození majetku ze strany dítěte či rodiče (při příchodu a odchodu) je zákonný zástupce povinen škodu opravit či finančně odškodnit.
VI. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí.
Péče o zdraví a bezpečnost dětí při vzdělávání 

Škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví dětí při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech a poskytují jim nezbytné informace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví.

Právnická osoba, která vykonává činnost mateřské školy, vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy je pedagogický pracovník převezme od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby, kdy je pedagogický pracovník předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Předat dítě pověřené osobě lze jen na základě písemného pověření vystaveného zákonným zástupcem dítěte. 

K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, stanoví ředitelka MŠ počet pedagogických pracovníků tak, aby na jednoho pedagogického pracovníka připadlo nejvýše 20 dětí z běžných tříd, nebo 12 dětí ve třídě, kde jsou zařazeny děti se zdravotním postižením. 

Při zajišťování zotavovacích pobytů, popřípadě výletů pro děti určí ředitelka MŠ počet pedagogických pracovníků tak, aby byla zajištěna výchova dětí, včetně dětí se zdravotním postižením, jejich bezpečnost a ochrana zdraví. 

Při přesunech dětí při pobytu mimo území mateřské školy po pozemních komunikacích se pedagogický dozor řídí pravidly silničního provozu.
Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí.
Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života.  V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou, přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice, seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.

V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí pracovníci mateřské školy monitoring a screening vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízeních.

Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí.

Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.

VII. Podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí, zákonných zástupců ve škole a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky
Zákonní zástupci předávají dítě učitelkám ve třídě MŠ.

Zákonní zástupci si přebírají dítě po skončení jeho vzdělávání od učitelky MŠ přímo ve třídě, popřípadě na školní zahradě. 

Zákonní zástupci dítěte mohou pověřit jinou osobu pro předávání dítěte učitelkám a jeho přebíráním formou písemného pověření. Formulář k pověření je k dispozici u učitelky ve třídě.

Pokud si pověřená osoba nevyzvedne dítě do stanovené doby, příslušná učitelka
a) pokusí se pověřené osoby kontaktovat telefonicky,

b) informuje telefonicky ředitelku školy,

c) řídí se postupem doporučeným MŠMT  - obrátí se na obecní úřad, který je podle § 15 zákona č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí povinen zajistit dítěti neodkladnou péči, případně se obrátí na Policii ČR - podle § 43 zákona č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, má každý právo obrátit se na policistu a policejní útvary se žádostí o pomoc.

Zákonní zástupci nebo pověřené osoby, pobývají v MŠ jen po dobu nezbytně nutnou, pro předání dítěte učitelce a pro převzetí dítěte, po dobu jednání s pedagogy školy popřípadě po dobu jednání s vedoucí školní jídelny.

Práva zákonných zástupců:

·
na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života,

·
konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy,

·
přispívat svými nápady a náměty k obohacení vzdělávacího programu školy,

·
projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy,

Povinnosti zákonných zástupců:

·
zákonní zástupci dítěte jsou povinny oznámit předem známou nepřítomnost dítěte,  není-li nepřítomnost předem známá, omluví dítě neprodleně,

·
zákonní zástupci dítěte jsou odpovědni za to, že přivádějí do MŠ dítě zdravé,

·
zákonní zástupci dítěte oznámí ihned infekční onemocnění dítěte

·
zákonní zástupci dítěte mají povinnost neprodleně každou změnu související s dítětem sdělí rodiče učitelce (změny bydliště, telefony, zdravotní stav,..)

·
zákonní zástupci dítěte jsou povinni ve stanoveném termínu hradit úplatu za předškolní vzdělávání a stravné.

Povinnosti dítěte:
·
dítě má povinnost dodržovat stanovená pravidla soužití v MŠ

·
dítě má povinnost dbát pokynů pedagogických pracovníků a ostatních zaměstnanců školy

·
dítě má povinnost šetrně zacházet s hračkami a učebními pomůckami
