Hodnocení školního roku 2021/2022 – Mateřská škola Vysoké Pole 

Ve školním roce 2021/2022 bylo v mateřské škole zapsáno 27 dětí. V průběhu školního roku nám přibylo jedno dítě z Ukrajiny. Na konci školního roku tedy navštěvovalo školu 28 dětí. Podporujeme integraci dětí do prostředí MŠ, pomáháme s českým jazykem (individuální přístup k dítěti, jehož rodným jazykem není čeština).  Jedno dítě máme s III. stupněm podpůrného opatření s asistentem pedagoga. Do 1. ročníku základní školy nastoupí 12 dětí.
Všechny činnosti naší mateřské školy probíhají v souladu se školním vzdělávacím programem Valašský rok, který je založen na přirozeném a stále se opakujícím rytmickém střídání ročních období.
Základní vizi naší mateřské školy se nám v tomto školním roce, v rámci možností, podařilo splnit. Vzhledem k mimořádné situaci ve společnosti související s covidem bylo spoustu akcí naší mateřské školy v první polovině školního roku omezeno či úplně zrušeno. 
Děti jsou ale za všech okolností vedeny ke zdravému životnímu stylu, prožívání pocitu bezpečí a pohody, je rozvíjena jejich osobnost, jsou vedeny k samostatnosti, sebepoznání, spolupráci a vzájemnému naslouchání. Po celý školní rok se děti předškolního a středního věku účastnily projektu Malá technická univerzita (spolupráce s MAS Ploština), který měl za úkol vzbudit zájem dětí o technické obory a pěstovat v dětech vztah k reálnému světu.
Učitelky věnovaly pozornost individuálním pokrokům každého jednotlivého dítěte a záznamem do diagnostických archů sledovali posun dítěte ve vzdělávání. 
Školní rok jsme začali integrovaným blokem, který nese název Podzim plný kamarádů.  Během tohoto období se nově příchozí děti seznamovaly s prostředím mateřské školy, poznávaly nové kamarády a učily se pravidlům, které všichni v mateřské škole dodržujeme. Po adaptačních týdnech jsme přešli na dílčí témata, kdy jsme se učili o lidském těle, lese a zvířátkách, podzimu a aktivitách s ním spojenými. S dětmi jsme si užili i první projektový den tohoto školního roku s názvem Trnkobraní, kdy jsme se s rodiči a dětmi setkali na zahradě mateřské školy, ochutnali výrobky ze švestek a na závěr se rodiče s dětmi měli možnost zúčastnit her vázaných k tématu celé akce.  
Ke konci kalendářního roku jsme zahájili projekt Čas adventní, čas vánoc, který spadal pod blok Paní zima kraluje. V rámci tohoto projektu jsme se dětmi seznamovali s valašskými tradicemi,  zvyky a obřady. Projekt jsme chtěli zakončit vánoční dílničkou pro rodiče s dětmi, a návštěvou Betlému v Horní Lidči. Hygienická a vládní opatření nám to ale neumožnily. Děti si vyrobily adventní kalendáře,  které obsahovali úkol na každý den. 
Velký důraz byl kladen na zvyšování tělesné zdatnosti dětí, zlepšování jejich pohybových schopností a získávání kladného vztahu ke sportovním aktivitám. MŠ je velmi dobře vybavena a tím dětem poskytuje dostatek pomůcek i prostoru pro spontánní i přirozený pohyb a hry. Při příležitosti vánoc jsme dětem nakoupili pod stromeček spoustu nových hraček, kola, odrážedla, hry, a spoustu dalšího.  
V druhém pololetí školního roku jsme se věnovali zimním tématům, jako jsou zimní sporty, pohádky, které si v zimním čase čteme u hrnku teplého čaje a také masopustu, který jsme zakončili karnevalem v mateřské škole. 
V rámci bloku Jarní probuzení jsme s dětmi otevírali les, hráli si na školu a připravovali se na velikonoce. Toto období jsme zakončili sletem čarodějnic, který jsme pro děti uspořádali v mateřské škole. Akce byla doprovázena vařením lektvarů, hrami, disciplínami a diskotékou. 
Poslední tematický blok nesl název Letní sluníčko zahřeje i srdíčko. Poznávali jsme členy rodiny, vztahy mezi nimi, poznávali zaměstnání a řemesla, uspořádali taneční vystoupení ke dni matek a předali výrobky jako dárek maminkám. Při příležitosti svátku dětí jsme s předškoláky vyrazili na návštěvu Městského divadla Zlín na vystoupení Paleček. Vzhledem k blížícím se prázdninám jsme se více věnovali bezpečnosti na silnici, v dopravních prostředcích a výletech. Absolvovali jsme tedy také výlet na Hrad Brumov, kdy jsme se projeli autobusem a vlakem.
Na závěr školního roku jsme se rozloučili s předškoláky na zahradě mateřské školy, kde proběhlo pasování na prvňáčky paní učitelkou z budoucí 1. třídy, děti podepsali slib předškoláka a prošly si stanoviště s úkoly. Celý den jsme završili opékáním špekáčků, zpěvem a příjemným posezením. 
Po celý školní rok se děti předškolního a středního věku účastnily projektu Malá technická univerzita (spolupráce s MAS Ploština), který měl za úkol vzbudit zájem dětí o technické obory a pěstovat v dětech vztah k reálnému světu.

Opravy a rekonstrukce v MŠ 
Během letošního školního roku došlo k přestavbě kabinetu a skladu mateřské školy, obnově nábytku a školních pomůcek. 


Ve Vysokém Poli dne 20.6. 2022

Podpisy učitelek mateřské školy:
