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Motto:
„Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.“

J. Á. Komenský
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1.
IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE
NÁZEV ŠKOLY: 

Základní škola a Mateřská škola, Uherské Hradiště, Větrná 1063, příspěvková organizace
ŘEDITELKA ŠKOLY: 
Mgr. Marie Leitgebová

KONTAKT: 
Tel: 



572 434 411

mobil: 



724 279 603
e-mail: 


zsvychod@zsvychoduh.uhedu.cz

www: 



http://www.zsvychod.uhedu.cz

IZO ŠKOLNÍ DRUŽINY: 

119 100 533

KAPACITA ŠD: 


205 žáků

POČET ODDĚLENÍ: 

5 věkově smíšených oddělení

VEDOUCÍ VYCHOVATELKA: 
Blanka Weiserová

IZO ŠKOLNÍHO KLUBU: 

150 051 140
KAPACITA ŠK: 


300 žáků
2.
CHARAKTERISTIKA A CÍLE ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ
Zájmové vzdělávání ve školní družině je určeno především pro žáky prvního stupně základní školy. Nabízí podnětné a obsahově zajímavé činnosti, obohacuje denní program žáků o různé výchovné, vzdělávací, zájmové, rekreační a odpočinkové aktivity, umožňuje zábavnou formou přípravu na vyučování. 
Účastníci pravidelné docházky do školní družiny se zařazují do oddělení.
Zájmové vzdělávání ve školním klubu je určeno zejména pro žáky druhého stupně. Nabízí rekreační a příležitostné aktivity a především pravidelnou činnost zájmových útvarů zaměřených na sportovní, esteticko-výchovné, technické, přírodovědné a rekreační oblasti. 
Školní družina a školní klub uskutečňují společně různé příležitostné akce, např. karneval, vystoupení pro rodiče a veřejnost, tvořivé dílničky aj.
Školní družina a školní klub vytvářejí pro všechny žáky vhodné příležitosti k využití volného času, k seberealizaci, poskytují možnosti k jejich emocionálnímu a sociálnímu rozvoji.

Cílem zájmového vzdělávání ve školní družině a školním klubu je:
· poskytování rozmanitých námětů pro naplňování volného času 
· všestranné rozvíjení osobnosti žáka a jeho schopností, získávání vědomostí, dovedností, vhodných postojů a návyků
· rozvíjení spolupráce, schopnosti tolerance, pomoci a vzájemné úcty 
· upevňování pozitivního vztahu k životu, schopnosti nepodléhat negativním jevům a vlivům 
· rozvíjení péče o vlastní zdraví a bezpečnost 
· vytváření kladného postoje k životnímu prostředí a hodnotám ve společnosti
· podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a řešení problémů

· vytvářet u žáků potřebu projevovat pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních situací

· rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k lidem, prostředí a přírodě
Cílem zájmového vzdělávání ve školní družině a školním klubu je připravovat žáky pro aktivní život ve společnosti a prostřednictvím jednotlivých činností rozvíjet u žáků souhrn vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot – tj. klíčové kompetence důležité pro osobní rozvoj a uplatnění ve společnosti.

Osvojování klíčových kompetencí je proces dlouhodobý, probíhá a postupně se dotváří na všech stupních vzdělávání a v dalším průběhu života.

Za klíčové jsou považovány tyto kompetence:

Kompetence k učení – žák se učí spontánně, ale také vědomě informace vyhledává, snaží se postupovat podle instrukcí a návodů, hledá odpovědi na otázky, učí se pozorovat, započatou práci vždy dokončí, hodnotí své výkony a pokroky, získané zkušenosti se snaží uplatňovat v dalších činnostech a situacích.

Kompetence k řešení problémů – žák se učí nad problémem přemýšlet, hledá různé způsoby řešení, rozlišuje správná a chybná řešení, učí se chápat, že vyhýbání se problémům k cíli nevede, zkouší experimentovat, učí se přizpůsobit změnám, rozeznávat, co je podstatné, snaží se o trpělivost a vytrvalost, sleduje vlastní pokrok při zdolávání problémů.

Kompetence komunikativní – žák se dokáže souvisle vyjadřovat, sdělovat své prožitky, pocity, nálady i neverbálně - výtvarnými, hudebními, dramatickými prostředky, učí se trpělivě naslouchat, komunikovat bez ostychu a kultivovaně s dětmi i dospělými, věcně a vhodným způsobem s ostatními diskutuje, rozvíjí svou slovní zásobu, využívá běžné informativní a komunikativní prostředky- knihy, počítač, telefon.

Kompetence sociální a interpersonální – žák se učí ovládat své jednání, uvědomovat si, že za ně odpovídá a nese důsledky, rozpoznává vhodný a nevhodný způsob chování, dokáže se přiměřeným způsobem prosadit i podřídit, přijmout kompromis, dodržuje dohodnutá pravidla, ve skupině spolupracuje, dokáže přijmout i nabídnout pomoc, učí se být tolerantní k odlišnostem mezi lidmi, projevuje citlivost a ohleduplnost, je schopný respektovat jiné a přijímat role ve skupině, podílí se na vytváření příjemné atmosféry ve skupině, umí odmítnout nevhodné chování i komunikaci, v neznámých situacích a s neznámými lidmi se chová obezřetně. 

Kompetence občanské – žák dodržuje stanovená pravidla a normy, učí se chovat zodpovědně, odhaduje rizika svých nápadů, dbá na své zdraví a bezpečné prostředí, zná své povinnosti, uvědomuje si práva svá i ostatních, vnímá nespravedlnost, agresivitu, šikanu, učí se být empatický, nabízí a poskytuje pomoc, poznává tradice a kulturní dědictví, podílí se na udržování kvalitního a bezpečného prostředí společenského i přírodního. 
Kompetence k trávení volného času – žák se učí zorganizovat si pracovní prostor a čas, naplánovat si potřebné činnosti a povinnosti, umí si vybrat zájmové činnosti podle svých dispozic, vybírá vhodné aktivity ke kompenzaci stresu a zátěže, vytváří si vhodné návyky k udržení zdravého životního stylu, dokáže odmítnout nevhodné nabídky k trávení volného času, orientuje se v možnostech smysluplného využití volného času, rozvíjí své zájmy v organizovaných skupinových i individuálních činnostech.

3.
MATERIÁLNÍ PODMÍNKY
Všechny prostory školní družiny a školního klubu jsou součástí budovy základní školy.

Školní družina má pro jednotlivá oddělení k dispozici čtyři místnosti a dále využívá jednu kmenovou učebnu prvního stupně. Tři místnosti, určené pro oddělení s nejmladšími žáky, jsou vybaveny výškově odpovídajícím sedacím a pracovním nábytkem a tématickými koberci. Místnost školního klubu, která je vhodná pro starší žáky, je vybavena nábytkem odpovídajícím jejich výšce, dále odpočinkovým nábytkem a počítačem. Kmenová učebna je v dopoledních hodinách využívána k výuce a odpoledne v ní pobývají žáci ze školní družiny. Společná místnost školní družiny slouží pro ranní a závěrečný pobytu žáků ve školní družině a odpoledne pro činnost dalšího oddělení školní družiny. Tato místnost je zařízena novým policovým, pracovním a sedacím nábytkem, který je svou výškou přizpůsoben odlišnému vzrůstu žáků. 

Místnosti jsou vybaveny herními kouty s tématickými koberci, televizí a videem, přehrávačem CD. Materiální vybavení pro jednotlivé činnosti je vyhovující. Hračky, stavebnice, společenské hry, encyklopedie, materiál pro výtvarné a pracovní činnosti, sportovní vybavení a další pomůcky průběžně doplňujeme a obměňujeme podle potřeby i dle přání žáků.

Dbáme také na estetičnost prostředí v jednotlivých odděleních, na chodbách a ve školní jídelně. Výzdoba je obměňována a tvořena aktuálně a s využitím prací žáků. Ke své činnosti má ŠD k dispozici i školní tělocvičnu, knihovnu, cvičnou kuchyň, keramickou dílnu, zrcadlovou místnost a odpočinková atria. Pro pobyt venku žáci využívají školní hřiště, zahradu a také hřiště s pískovištěm a skluzavkou. 
Školní klub využívá ke své činnosti různé místnosti a prostory školy podle forem vzdělávání.

Pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost v zájmových útvarech se uskutečňuje v učebně keramiky, v učebnách PC, v tělocvičně, v hudebně, v učebně přírodopisu, ve cvičné kuchyňce, zrcadlovém sále a v kmenových učebnách. Dramatický kroužek využívá při své činnosti prostorné chodby a některé zájmové útvary ŠK pokračují po ukončení činnosti v místnostech ŠD. Za příznivého počasí mohou žáci pobývat v přilehlém atriu školy vybaveném dřevěným zahradním nábytkem.

Příležitostná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost (přednášky, besedy, divadelní a hudební vystoupení, pracovní dílničky, Piškvorky, besídky, prezentace před rodiči apod.) se uskutečňuje dle konkrétní činnosti na různých místech ve škole, popř. na zahradě, v jídelně, v tělocvičně nebo v pronajatých prostorách.
Individuální práce, organizovaná jako konzultace s učiteli, garance postupových kol olympiád a soutěží, příprava referátů a domácí úkoly, se uskutečňuje v učebnách školy.

Spontánní činnosti a nepravidelné aktivity v knihovně a v učebně PC.
V odpoledních hodinách a v době obědové přestávky využívají žáci místo neformální kamarádské komunikace v místnosti vedle vrátnice. 
4.
PERSONÁLNÍ PODMÍNKY

V zájmovém vzdělávání ve školní družině je vychovatel iniciátorem a průvodcem žáků při činnostech, které navozuje a motivuje, přímo nebo nepřímo je řídí. Probouzí v žácích jejich přirozenou zvídavost a všímavost, rozvíjí vnímání podnětů, chuť a snahu objevovat a navazovat sociální kontakty, komunikovat.

Vychovatel podněcuje další vhodné aktivity žáků, žádoucí projevy pak přiměřeně oceňuje a chválí. Navozuje příjemné a bezpečné prostředí, zajímavou a pestrou činnost jako kompenzaci únavy ze školního vyučování. 
Vzdělávání v zájmových útvarech ve školní družině zajišťují kvalifikované vychovatelky s různým zaměřením své specializace a JA vyučuje kvalifikovaná učitelka z prvního stupně ZŠ.

Konkrétní zájmové útvary se v rámci ŠD se mění dle zájmu žáků. Jedná se například o: 
· figurkové hraní

· sportovní kroužek

· keramický kroužek
· hudebně pohybové činnosti
· jazyk anglický pro 1. ročník
· jazyk anglický pro 2. ročník
Žáci tak mají možnost v rámci pravidelné činnosti školní družiny navštěvovat některý z takto zaměřených kroužků a rozvíjet své zájmy a schopnosti.
Zájmové vzdělávání ve školním klubu zajišťují především pracovníci z řad kmenových pedagogů. Vedoucími zájmových útvarů mohou být po dohodě také externí pracovníci. 
5.
PODMÍNKY PŘIJÍMÁNÍ ŽÁKŮ A PODMÍNKY UKONČOVÁNÍ VZDĚLÁVÁNÍ
Vyhláška č.74/2005 Sb. stanoví podmínky pro zájmové vzdělávání.
Školní družina poskytuje zájmové vzdělávání přednostně žákům prvního stupně základní školy. Vykonává činnost zpravidla ve dnech školního vyučování. Po projednání se zřizovatelem může ředitelka činnost v době školních prázdnin přerušit, zejména s ohledem 
na ekonomickou rentabilitu.
Žáci jsou přihlašováni především k pravidelné denní docházce. O přijetí žáka do školní družiny rozhoduje ředitel školy na základě vyplněné přihlášky, kterou si zákonní zástupci vyzvednou před zahájením zájmového vzdělávání. Součástí přihlášky je písemné sdělení zákonných zástupců o rozsahu docházky a podmínkách odchodu žáka ze školní družiny. Přihlášení žáci se zpravidla zúčastňují zájmového vzdělávání během celého vzdělávacího cyklu. 

V případě předčasného ukončení zájmového vzdělávání ve ŠD odevzdají zákonní zástupci žáka vyplněnou písemnou odhlášku. 

Školní klub je určen pro zájmové vzdělávání především žáků druhého stupně základní školy.
Žáci jsou zpravidla přihlašováni k pravidelné docházce v zájmových útvarech. Školní klub vykonává činnost ve dnech školního vyučování, činnost některých zájmových útvarů může probíhat i ve dnech volna. Před zahájením docházky vyplní zákonní zástupci žáka přihlášku, jejíž součástí jsou podmínky členství v zájmovém útvaru. Pokud žák navštěvuje více zájmových útvarů, odevzdá přihlášku do každého z nich.
V případě předčasného ukončení zájmového vzdělávání ve ŠK vyplní zákonní zástupci žáka písemnou odhlášku.
6.
EKONOMICKÉ PODMÍNKY
Zájmové vzdělávání je poskytováno za úplatu, jejíž výši a splatnost stanoví Vnitřní směrnice č. 56/14/EKO včetně dalších dodatků.

Úplata ve ŠD je rozdělena do dvou splátek: září – prosinec, leden – červen a je splatná předem hotově ve školní družině.
Zájmové vzdělávání ve školním klubu je poskytováno zdarma.
7.
PODMÍNKY BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ
Vnitřní řád školní družiny (samostatný dokument) obsahuje podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků při zájmovém vzdělávání. S vnitřním řádem školní družiny jsou žáci seznamováni opakovaně při zahájení a v průběhu zájmového vzdělávání. Dle potřeby může být školní řád na začátku školního roku aktualizován. Je rovněž zveřejněn na webových stránkách školy.
Zákonní zástupci žáků obdrží kopii vnitřního řádu, kterou podepsanou odevzdají spolu s přihláškou k zájmovému vzdělávání ve školní družině.
Vnitřní řád školního klubu (samostatný dokument) obsahuje podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnostech ve školním klubu. Důležité body z vnitřního řádu ŠK jsou obsaženy v „Povinnostech člena ŠK“, které jsou uvedeny na zadní straně přihlášky žáka do školního klubu. Dle potřeby může být školní řád na začátku školního roku aktualizován. Je zveřejněn na webových stránkách školy.
S vnitřními řády jednotlivých místností, využívaných školní družinou a školním klubem, jsou žáci seznámeni při zahájení zájmového vzdělávání. Vnitřní řády jsou v místnostech viditelně vyvěšeny.
Zájmové vzdělávání se uskutečňuje při dodržování podmínek hygienických:
· zdravé prostředí užívaných prostor - odpovídající osvětlení, teplo, větrání, čistota
· vhodný nábytek odpovídající vzrůstu žáků, bezpečné pomůcky
· ochrana před úrazy – pravidla při pobytu venku, při užívání tělocvičny, keramické dílny, kuchyňky, dostupnost prostředků první pomoci 
· vhodná skladba zaměstnání – střídání odpočinkových, zájmových a rekreačních činností 
· vhodný stravovací a pitný režim podle individuálních potřeb žáků 

a podmínek psychosociálních:

· věková přiměřenost činností opírajících se o zájmy a potřeby žáků
· klidné prostředí a příznivé sociální klima - úcta, tolerance, spolupráce, uznání, pomoc druhým
· ochrana před násilím, šikanou a dalšími patologickými jevy
· včasná informovanost žáků i rodičů, spoluúčast na činnosti školní družiny a klubu
8.
PODMÍNKY PRO VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ SE SPECIÁLNÍMI

VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI
Případným účastníkům zájmového vzdělávání se zdravotním postižením nebo znevýhodněním je věnována pozornost podle charakteru jejich postižení. U žáků se speciálně vzdělávacími potřebami a u žáků nadaných, kterým bylo školským poradenským zařízením vystaveno doporučení pro činnost ve ŠD a ŠK s podpůrnými opatřeními, bude postupováno podle těchto doporučení.
9.
FORMY VZDĚLÁVÁNÍ
Zájmové vzdělávání ve školní družině a školním klubu je realizováno zejména těmito formami:
9. 1.
PRAVIDELNÁ VÝCHOVNÁ, VZDĚLÁVACÍ A ZÁJMOVÁ ČINNOST
Touto formou je v odděleních školní družiny realizována každodenní činnost. Vychází přitom z týdenní skladby jednotlivých činností tak, aby odpovídala vhodnému dennímu režimu žáků. Do pravidelných činností zařazujeme aktivity vztahující se k jednotlivým obdobím. Dále pak náměty z tematických motivačních her (příloha č. 3 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání), zaměřených v daném vzdělávacím cyklu na různá žákům blízká témata. Téma motivační hry je každoročně obměňováno.
Příprava na vyučování se ve školní družině uskutečňuje prostřednictvím didaktických her zaměřených na rozvoj pozornosti, postřehu, paměti, orientace, smyslového vnímání. Žáci řeší hádanky, rébusy, hlavolamy. Luští křížovky, sudoku, osmisměrky, obrázkové rozdíly, skrývačky, spojovačky s čísly a jednoduché doplňovačky. Některé úkoly řeší i v angličtině. 

V rámci pravidelné činnosti školní družiny mají žáci možnost rozvíjet své záliby a schopnosti také v zájmových útvarech ŠD vedených vychovatelkami – v kroužku keramickém, sportovním, figurkovém hraní, hudebně pohybovém nebo v angličtině. (Příloha č. 1 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání). Dle zájmu žáků mohou být zájmové útvary ve ŠD na začátku školního roku obměňovány.
Ve školním klubu se formou pravidelné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti realizují zejména pravidelné aktivity přihlášených žáků v zájmových útvarech. Jejich nabídka je v souladu se zájmy a požadavky žáků. (Příloha č. 2 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání). Nabídka zájmových útvarů ve ŠK může být dle zájmu žáků a personálního zajištění na začátku školního roku aktualizována.
9. 2.
PŘÍLEŽITOSTNÁ VÝCHOVNÁ, VZDĚLÁVACÍ, ZÁJMOVÁ A REKREAČNÍ ČINNOST
Tato forma činnosti zahrnuje společné akce v rámci všech oddělení školní družiny nebo ve spolupráci se školním klubem.
Jedná se o vystoupení žáků k různým příležitostem, exkurze, přednášky a besedy, výlety, výstavy, karnevaly, tvořivé dílničky, soutěže s různým zaměřením, sportovní akce, filmová a divadelní představení atd. Kromě žáků přihlášených do školní družiny a školního klubu se těchto akcí mohou zúčastnit i další zájemci, případně rodinní příslušníci. (Příloha č. 4 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání).
9. 3.
NABÍDKA SPONTÁNNÍCH ČINNOSTÍ

Tato forma činnosti je důležitou psychohygienickou součástí denního režimu žáků. Zahrnuje zejména činnosti během pobytu v ranní a koncové družině – např. společenské hry s pravidly, stavebnice, námětové hry, vyprávění apod. 

Odpočinkové činnosti umožňují žákům potřebnou relaxaci a kompenzaci zátěže z vyučování. Jsou zařazovány hlavně po obědě jako klidové činnosti - např. poslech, četba knih na pokračování, individuální četba, prohlížení encyklopedií, dětských časopisů atd.

Po skončení vzdělávacích a zájmových činností v družině mají své nezastupitelné místo spontánní nebo řízené aktivity venku. Vychovatelka navozuje a podněcuje činnosti, vycházející ze zájmů a potřeb žáků a z možností školní družiny. 
Aktivní odpočinek je žákům umožněn prostřednictvím pohybových her, soutěží, závodů, kreativně kooperačních her a dalších tělovýchovných aktivit zařazovaných při pobytu venku

i v družině.
Ve školním klubu je odpočinek a potřebná relaxace umožněna žákům prostřednictvím nabídky spontánních činností. Žáci mohou hrát společenské hry, stolní fotbal, poslouchat hudbu, diskutovat, číst atd.
10.
DÉLKA A OBSAH ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 
10. 1.
ŠKOLNÍ VZDÉLÁVACÍ PROGRAM ŠKOLNÍ DRUŽINY

Je vytvořen pro žáky prvního stupně základní školy.

Vzhledem k proměnlivé organizační struktuře oddělení i kroužků zájmového vzdělávání je program sestaven na dobu jednoho vzdělávacího cyklu. Obsahuje výběr možných témat, která mohou být zvolena, propojována nebo přesouvána během celé docházky účastníků a podle struktury jednotlivých oddělení.

Zájmové vzdělávání ve školní družině probíhá především při vlastní činnosti žáků, prostřednictvím jejich interakce s okolím a vnějšími podněty. Je založeno na přímých prožitcích a zážitcích z činností a her, které spojují dětskou zvídavost i radost z poznání a objevování, potřebu bavit se, prožívat, být aktivní a komunikovat.
Zájmové vzdělávání ve školní družině vychází z požadavku:

· pedagogického ovlivňování volného času – vychovatelka navozuje a motivuje činnosti 
· dobrovolnosti – jednotlivé činnosti žáci vykonávají na základě motivace a vzbuzeného zájmu dobrovolně
· zajímavosti a zájmovosti – jsou voleny činnosti pestré a přiměřené věku a schopnostem žáků
· aktivity – střídání různých činností umožňuje všem žákům prožívat úspěch
· citlivosti a citovosti – snahou je poskytovat žákům kladné emoce nejen z aktivit, ale i z pochval a překonávání překážek
· seberealizace – při různých činnostech žáci poznávají a rozvíjejí své možnosti a schopnosti a vytvářejí si žádoucí sociální kontakty
10. 2.
OBSAH PROGRAMU PRO ŠKOLNÍ DRUŽINU 

Vychází z oblasti „Člověk a jeho svět“ z ŠVP ZV.
Vzdělávací program pro zájmové vzdělávání ve školní družině navazuje na školní vzdělávací program základního vzdělávání. Cílem této vzdělávací oblasti je utvářet a rozvíjet prvotní poznatky, zkušenosti, dovednosti i představy o světě a životě kolem nás.

Oblast „Člověk a jeho svět“ se člení do pěti tématických okruhů: 
· Místo, kde žijeme

· Lidé kolem nás 
· Lidé a čas

· Rozmanitost přírody

· Člověk a jeho zdraví

Obsah výchovných a vzdělávacích činností školní družiny je rámcově rozpracován v jednotlivých tématických okruzích, které se vzájemně prolínají. 
10.2.1.

MÍSTO, KDE ŽIJEME 

· Poznáváme prostředí školy a družiny, snažíme se o jeho udržování a výzdobu, orientujeme se v okolí, známe svou adresu, ze stavebnic a různých materiálů vytváříme i malujeme domy, města, různé stavby. V okolí školy pozorujeme stavbu domů. 
· Seznamujeme se s ostatními žáky ve družině, hrajeme různé poznávací a komunikační hry, společně besedujeme o pravidlech soužití a o sociálním cítění, hrajeme tématické hry, dramatizujeme pohádky a scénky, v nichž si upevňujeme správné normy a hodnoty.
· Srovnáváme odlišnosti života a prostředí v rodině, ve škole, ve společnosti, učíme se adaptovat a aktivně začleňovat.
· Dbáme na opatrnost při činnostech v místnosti i venku, bezpečně se pohybujeme v dopravním provozu, dokážeme chodit v útvaru při cestách do kina, seznamujeme se s pravidly pro chodce a cyklisty, opatrnou jízdu procvičujeme na koloběžkách při pobytu venku. 
· Dokážeme se orientovat ve svém městě, víme, kde najdeme různé instituce, seznamujeme se s historickými památkami našeho města, výtvarně ztvárňujeme folklórní tradice, zpíváme lidové písničky, navštěvujeme muzeum, seznamujeme se s kulturním dědictvím našeho národa prostřednictvím četby, výtvarného umění, filmu, lidových tradic.
10.2.2.

LIDÉ KOLEM NÁS 
· Vyprávíme si o jednotlivých členech naší rodiny, učíme se rozlišovat nejbližší příbuzenské vztahy, těšíme se na sourozence, hrajeme námětové hry na rodinu, dramatizujeme situační scénky, sledujeme filmy, čteme pohádky a příběhy o rodinách, mamince, dětech, nacvičujeme básničky a písničky na vystoupení, zhotovujeme dárečky pro radost, výtvarně ztvárňujeme život a události v naší rodině a také v družině.
· Poznáváme nejrůznější lidské činnosti i povolání, o kterých si čteme, vyprávíme, a také různými způsoby je ztvárňujeme – ve výtvarných, dramatických činnostech, námětových hrách, v různých odpočinkových i didaktických hrách.
· Při činnostech v družině spolupracujeme - soutěžíme a zabýváme se různou činností také ve skupinách, získáváme nové kamarády a spoluhráče, učíme se komunikovat s dospělými i všemi dětmi - při zpívání, dramatizaci a vyprávění se zbavujeme ostychu a trémy. Během řízených a spontánních her dodržujeme pravidla, dbáme na kulturu stolování, při četbě besedujeme o vztazích mezi lidmi, po společných rozhovorech v komunitních kruzích si sami vytváříme řád naší družiny- pravidla chování, úcta k druhým, ohleduplnost, respektování autorit a také práv ostatních. Hrajeme situační scénky - předvádíme různé lidské vlastnosti a reakce, chování v různých situacích a prostředích, sledujeme motivační videa. 
· Na základě četby, her a vyprávění se učíme se chápat různost a možná znevýhodnění některých lidí, rasové a také jazykové odlišnosti. 

10.2.3. 
LIDÉ A ČAS

· Rozlišujeme roční období a jednotlivé měsíce, dokážeme je pojmenovat i správně zařadit, vystihujeme slovně i výtvarně jejich odlišnosti a charakteristiku, zvyky a tradice. 
· Přizpůsobujeme činnosti i hry ve školní družině možnostem ročních období – podzimní pouštění draků, zimní sporty a dovádění na sněhu, jarní a letní hry a zábavy na sluníčku, soutěžení v různých sportovních dovednostech, ježdění na koloběžkách. K jednotlivým obdobím zařazujeme vhodné tématické a jiné hry, soutěže, zájmové činnosti, literaturu. Podle období také obměňujeme výzdobu školní družiny a dalších prostor.
· Dbáme na dodržování správného režimu dne, střídání činností- odpočinek, zájmové činnosti, rekreační a spontánní činnosti, pobyt venku, příprava na vyučování, denně s ohledem na počasí zařazujeme přiměřeně dlouhé aktivity venku. Vytváříme tak návyky správného a účelného využívání volného času i doma, besedujeme o režimu žáků ve všedních a volných dnech, vyprávíme si o zážitcích z víkendů a prázdnin, výtvarně je ztvárňujeme.
· Učíme se rozlišovat čas, pozorujeme vliv ubíhajícího času- fáze dne, změny v přírodě. Velké změny pozorujeme i na sobě a lidech okolo nás - vlivem času rosteme, dospíváme, stárneme - vyprávíme a čteme si o jednotlivých fázích života, ztvárňujeme různé náměty. 
· Pozorujeme, jak se postupem času a vývojem mění prostředí i věci okolo nás, ptáme se, čteme, srovnáváme, besedujeme o těchto změnách, navštívíme muzeum. 
10.2.4.

ROZMANITOST PŘÍRODY 
· Pozorujeme dění v přírodě v jednotlivých ročních obdobích - zvířata, ptáci, rostliny i počasí v závislosti na změnách v přírodě. Této tématice se věnujeme při různých zájmových činnostech - čteme, prohlížíme atlasy a encyklopedie, učíme se písničky a básničky, luštíme křížovky, kvízy, hádanky, obrázkové rozdíly atd., výtvarně ztvárňujeme různé náměty z přírody, modelujeme zvířata, na vycházkách sbíráme a v zájmových činnostech využíváme rozmanitý přírodní materiál, dostupný v jednotlivých obdobích roku, vyprávíme si zážitky z přírody a s domácími zvířátky a mazlíčky, sledujeme pohádky na DVD, čteme a dramatizujeme pohádky a bajky o zvířatech. 
· Během roku sledujeme práce na poli a na zahradě, sázíme semínka a pozorujeme, jak rostou, učíme se poznávat květiny, stromy, houby nejen v přírodě a knihách, ale také hrajeme společenské hry s touto tématikou - pexesa, domina a kvarteta. Lisujeme listy, traviny, květiny a využíváme je při různých zájmových činnostech, snažíme se o tématickou výzdobu družiny, děláme výstavky svých prací.
· Vyprávíme si a čteme o chování v přírodě, snažíme se o její ochranu. Krmíme a sledujeme ptáčky u krmítka, které jsme vyrobili. Pěstujeme slunečnice, děláme pokusy s vodou, sněhem a ledem. Besedujeme o nutnosti recyklace odpadu, hrajeme společenské hry s touto tématikou a učíme se odpad správně třídit. Při zájmových činnostech šetříme papírem, účastníme se sběru, sbíráme také plastová víčka, která před odevzdáním do sběru využíváme ke kreativním hrám a zájmovým činnostem.

10.2.5.

ČLOVĚK A JEHO ZDRAVÍ
· Dbáme na dodržování správného denního režimu, v průběhu dne podle aktuálních potřeb žáků zařazujeme odpočinkové a rekreační činnosti, denně sportujeme a hrajeme hry venku, v případě nepříznivého počasí využíváme tělocvičnu. Během spontánních činností využíváme pingpongový stůl, skákací míče, při pobytu venku švihadla, obruče, míče, jezdíme na koloběžkách, soutěžíme, hrajeme badminton a jeho různé varianty, kopanou, florbal, vybíjenou, závodivé hry, honičky s obměnami a další pohybové hry.
· Pohybové schopnosti a dovednosti rozvíjíme v rámci pravidelné činnosti také v kroužku hudebně - pohybovém a sportovním. 
· Během všech činností venku i v místnosti dbáme na bezpečnost svou i ostatních žáků, učíme se být ohleduplní a předcházet úrazům, dbáme na dodržování pitného režimu během celého dne, snažíme se o udržování pořádku a čistoty, dbáme na hygienu, otužování, důkladně větráme.
· Čteme a besedujeme o úrazech a jejich prevenci, sledujeme video s touto tématikou, hrajeme námětové hry na lékaře, nemoci, úrazy. Seznamujeme se se základy první pomoci, dokážeme ošetřit drobná poranění, poradit si při různých situacích, přivolat pomoc.
· Učíme se zdravě jíst, vyhýbat se škodlivým a návykovým jevům, pomocí dramatizace správně reagovat na neznámé situace a lidi.
· Poznáváme, že mezi námi jsou i handicapovaní lidé, besedujeme na toto téma, prostřednictvím různých her poznáváme naše smyslové vnímání, snažíme se o kladný přístup k ochraně zdraví. 

V Uherském Hradišti 1. 9. 2017

Školní vzdělávací program pro zájmové vzdělávání je platný od 1. 9. 2017

Schválila Mgr. Marie Leitgebová, ředitelka školy

PŘÍLOHY – každoročně aktualizovány
Příloha č. 1 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání
Zájmové útvary školní družiny

Příloha č. 2 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání
Zájmové útvary školního klubu

Příloha č. 3 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání
Tematická motivační hra ve školní družině

Příloha č. 4 ke školnímu vzdělávacímu programu pro zájmové vzdělávání
Plán příležitostných výchovně vzdělávacích akcí školní družiny

Příloha č. 1
Zájmové útvary školní družiny

Keramický kroužek
Výchovně vzdělávacím cílem této zájmové činnosti je vést děti k:
· aktivnímu využívání volného času, k rozvíjení svých zájmů a zálib
· vytváření kladného vztahu k výtvarnému umění
· rozvíjení tvořivosti, představivosti a fantazie 
· aktivnímu poznávání vlastností tohoto materiálu a možností jeho zpracování 
· rozvíjení jemné motoriky prostřednictvím práce s hlínou 
· utváření estetického cítění a citu pro materiál – snaha vyhnout se kýčovitosti při dotváření výrobků 

Obsah činnosti keramického kroužku: 
· postupně poznáváme hlínu a její vlastnosti v různém stupni zpracování, při sušení, po vypálení 
· učíme se důkladnému hnětení hlíny a spojování částí a detailů výrobku, připravujeme si šlikr 
· seznamujeme se s hrnčířským nářadím a různými pomůckami na dotváření a zdobení keramiky
· pracujeme s šablonou a vykrajovátky - zhotovujeme drobné dekorační předměty
· modelujeme z válečků ploché i prostorové předměty
· vymačkáváme z hroudy figurky
· vytváříme keramická razítka k dekorování zhotovených předmětů
· zhotovujeme reliéfy 
· modelujeme z plátů užitkovou i dekorativní keramiku – vázy, hrnky
· objevujeme vzory a struktury různých předmětů a materiálů – otiskujeme, vytváříme kachle, reliéfy
· zkoušíme pracovat s různými formami, podle kterých vytváříme misky, nádoby
· objevujeme možnosti perforování hlíny různými pomůckami
· zabýváme se tvorbou menších i větších figur, plastik
· dekorujeme výrobky plasticky, engobami, burelem, glazováním 

Při činnosti budou používány především tyto metody:

· výklad a názorná ukázka
· instruktáž a samostatná, příp. skupinová práce na dané téma nebo volná tvorba realizovaná podle vlastního návrhu

Při zájmové výchovně vzdělávací činnosti kroužku rozvíjíme tyto klíčové kompetence: 

· k učení
· k řešení problémů
· komunikativní
· sociální a personální
· kompetence k trávení volného času 

Žáci získávají základy výtvarné tvorby, dovedou si připravit i uklidit pracovní prostor a potřeby, dbají na bezpečnost při práci, získané informace využívají při tvůrčí činnosti, hledají vlastní cesty k realizování zadaného tématu, nebojí se experimentování, nenechají se odradit případným neúspěchem, započatou práci se snaží vždy dokončit, spolupracují a poskytují si navzájem pomoc a radu, hodnotí svou práci, poznají vlastní pokroky a radost z úspěchu, učí se odpovídajícím způsobem reagovat na vzniklou situaci, získávají pozitivní vztah k umění, k práci a jejím výsledkům, dokážou tvůrčí činností vyplnit svůj volný čas.

 Sportovní kroužek
Výchovně vzdělávacím cílem této zájmové činnosti je vést děti k:
· aktivnímu využití volného času

· rozvíjení zájmů a zálib

· vytváření kladného vztahu ke sportu a pohybu

· rozvíjení tělesné kondice a zdatnosti

· týmové spolupráci ve hře a schopnosti spolupracovat

· rozvoji rychlosti, obratnosti, postřehu, vytrvalosti a celkové zdatnosti

Obsah činnosti sportovního kroužku:
· seznámení se s dostupnými sportovišti v areálu školy

· učíme se správnému chování v prostředí tělocvičny a sportovišť

· seznamujeme se se sportovním nářadím a pomůckami
· učíme se základním pohybovým a tělocvičným prvkům (kotoul, svíčka, skoky přes švihadlo, šplh, hod míčem atd.)

· vykonáváme sportovní aktivity:
1. pohybové hry 

2. míčové hry

3. cviky na nářadí

4. sportovní turnaje

Použité metody:
· výklad a názorná ukázka

· instruktáž

Při zájmové výchovně vzdělávací činnosti sportovního kroužku rozvíjíme tyto klíčové kompetence: 
· k učení
· k řešení problémů
· ke spolupráci 
· komunikativní a sociální

Žáci dbají na bezpečnost svou i ostatních, nenechají se odradit případným počátečním neúspěchem, snaží se o vytrvalost a disciplínu, dodržují pravidla při hrách a sportech, učí se přijímat role ve skupině, spolupracují a snaží se být ohleduplní k ostatním, poskytují si vzájemně pomoc, reagují na vzniklou situaci, překonávají překážky, učí se ošetřovat drobná zranění.

Hudebně pohybový kroužek
Výchovně vzdělávacím cílem této zájmové činnosti je vést děti k:

· aktivnímu využití volného času
· vytváření estetického a hudebního cítění
· rozvíjení pohybu
· rozvíjení hry, spolupráce s kamarády
· rozvíjení fantazie a tvůrčí osobnosti
· kladnému vztahu k hudbě a tanci

Obsah činnosti hudebně pohybového kroužku:

· seznamujeme se navzájem – seznamovací hry
· učíme se k správnému chování a ohleduplnosti při různých pohybových činnostech
· tancujeme pohybové písně
· tancujeme při hudbě – kreace, pohyby
· učíme se vytvářet vlastní hudebně-pohybovou sestavu - cvičení s hudbou
· učíme se poznávat pohybové zákonitosti těla

Při zájmové výchovně vzdělávací činnosti hudebně pohybového kroužku rozvíjíme tyto klíčové kompetence:

Kompetence k učení:

· členové kroužku rozvíjí dovednost interpretovat krátké taneční variace
· orientují se v základních tanečních technikách a prvcích

Kompetence komunikativní:

· tanec chápou jako prostředek komunikace mezi lidmi
· dovedou tanec využít k vyjádření svých pocitů a zážitků

Kompetence pracovní:

· tvořivě přistupují k nácviku tance pro představení

Kompetence k řešení problémů:
· využívají své individuální schopnosti a získané dovednost při samostatném řešení problémů
· orientují se v nově vzniklých situacích a reagují na ně
Kompetence sociální:

· posuzují své reálné fyzické a duševní možnosti, sebereflexe
Figurkové hraní 
Výchovně vzdělávacím cílem této zájmové činnosti je vést děti k:

•
aktivnímu využití volného času

•
k respektování daných pravidel

•
k rozvíjení logického myšlení

•
k rozvíjení hry, spolupráce s kamarády

•
k rozvíjení fantazie a tvůrčí osobnosti

•
k toleranci a respektu ostatních kamarádů

Obsah činnosti kroužku figurkového hraní:

•
seznamujeme se navzájem – seznamovací hry, rozdělování do skupin,

•
přidělování bodů a vysvětlování pravidel

•
učíme se k správnému chování a ohleduplnosti při různých hrách a činnostech

•
učíme se nové hry a respektujeme jejich pravidla

•
naučím hrát kamarády hru, kterou mám nejraději

•
hrajeme postřehové, naučné a logické hry, hry z časopisů atd.

•
společné hry – zapojují se všichni účastníci kroužku

Kroužek jazyka anglického
Výchovně vzdělávacím cílem této zájmové činnosti je vést děti k:
· seznámení s cizím jazykem hravou formou
· tolerance a respektování lidí s různou kulturou, barvou pleti

· aktivní využití volného času
· rozvíjení kamarádských vztahů mezi spolužáky

· poznání základů jiných kultur a jejich respektování 
Obsah činnosti kroužku jazyka anglického:

•
seznamujeme žáky se základy konverzačních otázek

•
poznávání číslovek 1 – 10 hravou formou

•
vhodnou motivací učíme základní barvy 

•
postupně se seznamujeme s tématy: zvířata, škola, jídlo, tělo, můj dům, oblečení
•
komunikujeme pomocí jednoduchých vět
•
zábavnou formou pomocí her a písniček poznáváme kultury anglicky mluvících zemí
V Uherském Hradišti 1. 9. 2018
Blanka Weiserová
vychovatelka ŠD

Mgr. Jana Horsáková
zástupkyně ředitelky

Příloha č. 2
Zájmové útvary školního klubu ve školním roce 2018/2019
Výchovně vzdělávacím cílem zájmových útvarů ve ŠK je:

· aktivní využití volného času žáků 2. stupně ZŠ

· prevence negativních jevů mládeže

· rozvíjení pohybu, citu pro hudbu

· rozvíjení fantazie a kreativity
· zdokonalování práce na PC

· využívání znalostí získaných ve škole k praktickému využití 

· nácvik a rozvoj pohybových dovedností

· vedení žáků k zodpovědnosti

· rozvoj pozitivních vztahů a vzájemného přátelství

· pěstování kladného vztahu k přírodě

· rozvíjení řečových schopností žáků a mluveného projevu

· rozšíření obzoru dramatické a postmoderní literární tvorby

· nácvik správné artikulace a dýchání

· prezentace činnosti v zájmových útvarech před spolužáky a na veřejnosti

Účast žáků v zájmových útvarech ve školním klubu rozvíjí jejich zájmy a připravuje je na aktivní život ve společnosti. V zájmových útvarech se žáci mohou připravovat na další profesní orientaci v budoucím životě. Prostřednictvím činností v zájmovém vzdělávání je u žáků rozvíjen souhrn dovedností, vědomostí, schopností, postojů a hodnot – tj. klíčové kompetence důležité pro osobní rozvoj a uplatnění ve společnosti.

V zájmových útvarech ŠK rozvíjíme tyto klíčové kompetence:
Kompetence k učení
Žák

· zdokonaluje se v rozvoji jazyka a jazykové komunikace

· dokáže aplikovat naučený text při prezentaci literární tvorby

· využívá aplikační software

· vyhledává informace v různých informačních zdrojích a na PC

· využívá teoretické znalosti a pracuje s přírodninami 

· organizuje vlastní činnost

Kompetence komunikativní
Žák

· využívá různé zdroje komunikace
· komunikuje tancem, vyjádří své pocity
· komunikuje ztvárněním jednotlivých rolí

· chápe tanec, zpěv, pohyb a hudbu jako prostředek komunikace
· volí různé způsoby komunikace při prezentaci na veřejnosti
Kompetence pracovní

Žák

· realizuje vlastní nápady a podněcuje svoji tvořivost a kreativitu

· využívá znalostí a dovedností v zájmu vlastního rozvoje

· dokáže si rozvrhnout čas ke zpracování úkolu

Kompetence k řešení problémů
Žák

· využívá teoretické znalosti k rozvoji svých zájmových činností

· umí si poradit s běžnými problémy při práci na PC

· uvědomuje si zodpovědnost svých rozhodnutí, je schopen je obhájit

· učí se řešit problém různými způsoby, které jsou pro něho přiměřené a správné
· nedostatky a problémy řeší společně s ostatními ve skupině

Kompetence sociální

Žák
· pracuje ve skupině, dokáže spolupracovat a společně řešit úkoly

· podílí se na vytvoření příjemné atmosféry, je ohleduplný

· chápe potřebu efektivně spolupracovat

· respektuje různá hlediska související s hudbou, zpěvem a pohybem

Kompetence občanské

Žák

· dodržuje normy a pravidla stanovená v jednotlivých zájmových útvarech

· uvědomuje si vlastní zodpovědnost, která je důležitá pro výslednou prezentaci celého zájmového útvaru

· podílí se na udržování společenského a přírodního prostředí

Kompetence k trávení volného času
Žák

· učí se organizovat smysluplně svůj volný čas

· vybírá si zájmové útvary podle svých dispozic a zájmu

· pomocí zájmového vzdělávání se připravuje na další profesní orientaci

· orientuje se v možnostech využití volného času

Konkrétní nabídka zájmových útvarů ve ŠK je každoročně aktualizována dle zájmu žáků a personálního obsazení. Podrobný plán a obsah činností jednotlivých zájmových útvarů je na začátku školního roku vypracován vedoucími jednotlivých útvarů.
	Název zájmového útvaru
	Věková kategorie
	Vedoucí útvaru
	Den
	Čas
	Místnost

	Šikovné ruce
	4. - 9. ročník
	Vaculíková
	pondělí
	15.00 - 17.00
	oddělení ŠD

	Kybernetika
	5. - 9. ročník
	Mikl
	pondělí
	15.00 - 16.00
	PC učebna

	Dramatický
	6. - 9. ročník
	Vrbová
	pondělí
	14.00 - 15.00
	chodba 

	Fotbalový
	4. - 6. ročník
	Kučera
	pondělí
	13.45 - 14.45
	tělocvična

	Interaktivní hry
	7. ročník
	Hubáčková
	úterý
	11.35 - 12.35
	311

	Florbal
	6. - 7. ročník
	Skucius
	úterý
	13.45 - 14.45
	tělocvična

	Čtení pro radost
	1. - 9. ročník
	Hanáčková
	úterý
	13.45 - 14.45
	knihovna

	Náboženství
	žáci II. stupně
	Bystřická
	úterý
	14.00 - 15.00
	učebna II.st

	Zájmová výuka na PC
	7. ročník
	Karlíková
	středa
	11.35 - 12.35
	PC učebna

	Taneční
	5. - 6. ročník
	Vrbová
	středa
	13.50 - 14.50
	hudebna

	Fotbal II.
	6. - 9. ročník
	Vlk
	středa
	17.00 - 18.00
	tělocvična

	Florbal
	4. - 5. ročník
	Skucius
	čtvrtek
	13.25 - 14.25
	tělocvična

	Keramický
	3. - 9. ročník
	Weiserová
	čtvrtek
	15.00 - 17.00
	učebna dílen

	Fotbal II.
	6. - 9. ročník
	Vlk
	pátek
	17.10 - 18.10
	tělocvična


Mgr. Jana Horsáková, zástupkyně ředitelky

Příloha č. 3
Tematická motivační hra ve školní družině ve školním roce 2018/2019
„Až budeme velcí…“
V letošním školním roce bude úkolem zájmového vzdělávání seznamovat děti zážitkovou metodou s různými profesními skupinami, povoláními i některými řemesly. Tematicky je rozdělíme v několika skupinách do jednotlivých ročních období. Zaměříme se zejména na povolání dětem blízká. Zábavnou a srozumitelnou formou budeme získávat nové představy a poznatky o jedinečnosti i odlišnosti jednotlivých povolání. Budeme se učit pozitivnímu vztahu k úsilí a k práci druhých, poznávat její význam a přínos pro společnost. Také se budeme snažit zodpovědně přistupovat ke svým úkolům a povinnostem. K motivaci různých činností budeme využívat především četbu vztahující se k danému tématu.

Zvolená literatura

· Jak to chodí – 8 oblíbených povolání

· Hasičské pohádky – Z. Pospíšilová

· O hajném Robátkovi a jelenu Větrníkovi – V. Čtvrtek

· Krtek ve městě – Z. Miler

· Ve městě, Na vesnici

· Devatero pohádek – K. Čapek

· Svět plný hádanek

· Vyber si své povolání

· Abeceda povolání – Kdo co umí, dovede? – F. Zacharník
· Kafometík – profese

· Chytrému napověz – B. Šimková

· Bez práce nejsou koláče – Z. Pospíšilová

· Řemesla – K. Smolíková

· Pat a Mat aj.

Během odpočinkových činností čerpáme z encyklopedií a knih, které si k danému tématu děti přinesou. Komunikační dovednosti budeme rozvíjet nejen četbou, ale i poslechem pohádek z CD, vyprávěním s dětmi. K dramatizaci použijeme pohádky: O červené Karkulce, O pejskovi a kočičce, O zlaté rybce aj. Zařadíme také pantomimu a drobné scénky vztahující se k jednotlivým povoláním. Při rekreačních činnostech využijeme velkého množství výukových a logických her. Budeme se zabývat rovněž dopravní výchovou – Bezpečně na kole – řidičský průkaz, vkládací puzzle povolání, figurky ze série Igráček. 

Příloha č. 4
Plán příležitostných výchovně vzdělávacích akcí školní družiny a školního klubu
V příležitostných aktivitách nebudou ani v letošním školním roce chybět vánoční a velikonoční dílničky, filmová představení v kině Hvězda, karneval s plněním úkolů na stanovištích, vystoupení kouzelníka, divadelní představení, výukový program Ekocentra Bílé Karpaty – „Jak to chodí na farmě“ a v parku Rochuz – „Řemeslo má zlaté dno“. Dále pak beseda v knihovně Mařatice, odpoledne s řezbářem, ukázka policejní techniky, praktický nácvik první pomoci ve spolupráci se SŠPHZ v UH. Nebude chybět odpoledne s příslušníky aktivní vojenské zálohy a vyzkoušení střeleckého trenažéru, výukový program Nadace Albert Zdravá 5, případně další akce. Většina příležitostných akcí se stává v naší škole postupně i akcemi tradičními.
Příležitostné akce ve ŠD a ŠK:

· slavnostní vítání prváčků

· zahájení tematické hry ve ŠD
· pouštění draků

· vánoční dílničky¨

· školní karneval

· velikonoční dílničky

· pravidelná filmová představení pro žáky ve ŠD

· divadelní představení žáků dramatického kroužku pro spolužáky, rodiče a veřejnost

· rozloučení žáků 9. ročníku na konci školní docházky

· školní kolo soutěže Piškvorky

· slavnostní vyhodnocení tematické hry ve ŠD

· přednášky a výukové programy

V Uherském Hradišti 1. 9. 2018
Blanka Weiserová

vychovatelka ŠD

Mgr. Jana Horsáková

zástupkyně ředitelky
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