Koncepce rozvoje školy

Základní škola, Plzeň, Heyrovského 23
Zpracovala: Mgr. Zuzana Metlická

Současný stav
1. Údaje o škole
       Základní škola, Plzeň, Heyrovského 23 je úplná základní škola s devíti postupnými ročníky, zpravidla po dvou paralelních třídách. Škola je samostatně zřízená pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Součástí školy je speciálně – pedagogické centrum, školní družina s kapacitou 42 žáků a školní klub s kapacitou 14 žáků. Povolená kapacita školy je 230 žáků.

      Základní škola má 2 detašovaná pracoviště – Skupovu 17, kde sídlí převážně I. stupeň, školní družina, školní klub a pracoviště SPC na Vejprnické ulici 56.

2. Charakteristika pedagogického sboru    

      Celkem má organizace 41 zaměstnanců – 33 pedagogických pracovníků, 8 správních zaměstnanců. Pedagogický sbor tvoří ředitelka, která je současně výchovnou poradkyní, zástupkyně ředitelky, učitelé, vychovatelky školní družiny, školního klubu, 8 asistentek pedagoga, psycholog a 2 speciální pedagogové. Kromě dvou pedagogických pracovnic, které dokončují studium speciální pedagogiky, jsou všichni pedagogové kvalifikovaní pro daný typ školy. Sbor je smíšený s převahou žen, věkově pestrý. Všichni pedagogové si průběžně prohlubují kvalifikaci v rámci DVPP, mnozí i jako samoplátci.
3. Materiálně - technické podmínky

     Škola disponuje čtyřmi budovami, z nichž 3 má svěřené do správy, na budovu v Heyrovského ulici je vázána nájemní smlouva s Městem Plzeň. Všechny budovy jsou ve velmi dobrém stavu po četných rekonstrukcích. Pracoviště jsou vybavena novým nábytkem, výškově stavitelnými lavicemi a bezprašnými tabulemi z důvodu častých alergií dětí. Budovy se nacházejí  v pěkných, klidných a dobře přístupných lokalitách, které jsou vhodné pro realizaci aktivit související s profilací školy. Pro skladbu žáků  je vhodné prostředí zahrady a parku, bez hluku a rušivých elementů.
      Veškeré součásti školy jsou velmi dobře materiálně vybaveny, pedagogové mají k dispozici dostatek pomůcek určených pro specifické potřeby žáků. Chloubou školy je moderní posilovna s klimatizací vybavená špičkovými profi stroji, která je využívána v hodinách tělesné výchovy a v rámci odpoledních volnočasových aktivit.
4. Ekonomické zabezpečení 

            Rozpočet organizace je v obou rozpočtových položkách (provoz, přímé náklady) dostačující  a umožňuje v plném rozsahu realizovat plánované aktivity.  Kromě standartního  rozpočtu škola využívá dotací a grantů MMP, KÚPK, ÚMO Plzeň 3 a využili jsme i projekt EU peníze školám.
5. Výchova a vzdělání

           Základní škola, Plzeň, Heyrovského 23 je škola samostatně zřízená pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, respektive s lehkým mentálním postižením. Výuka je realizována podle školního vzdělávacího programu „Učíme se spolu“, který je zpracovaný podle RVP ZV. Škola se profiluje v oblasti tělesné výchovy, pracovní výchovy a environmentální výchovy. Žáci se středně těžkým mentálním postižením  jsou vyučováni na základě doporučení SPC podle školního vzdělávacího programu pro žáky Základní školy speciální „Škola pro život“. Škola má jednu třídu na I. stupni a jednu na druhém. V obou  pracují asistenti pedagoga. Další 6 asistentů pracuje ve třídách na I. stupni.
        Podle schopností jednotlivých žáků vypracovávají třídní učitelé individuální vzdělávací programy, které zohledňují specifické potřeby žáka podle jeho schopností a dovedností . Tyto programy jsou vypracovány na základě návrhu třídního učitele nebo doporučení speciálního pedagoga  SPC a projednány s rodiči. Podle potřeby jsou konzultovány s pracovníky SPC.

       Forma klasifikace našich žáků je upravena školním řádem – běžně jsou žáci hodnoceni známkou, na žádost rodičů je využíváno i slovní hodnocení, jehož formulace jsou specifikovány ve školním řádu.

         Učitelé využívají formy výuky v netradičním prostředí – ZOO Plzeň, Záchranná stanice živočichů, útulek pro psy a kočky, výuka ve třídách zřízených na zahradě školy. Pro žáky realizujeme různé formy aktivit, soutěží a pobytů. Každoročně děti jezdí na tábor s Městskou policií Plzeň v délce 10 dnů (za pobyt, stravu a dopravu hradí 100,-Kč), pravidelně jezdíme s dětmi na cyklokurzy do jižních Čech, na lyžařské pobyty a turistické pobyty, které jsou dotované grantem vypsaným MMP. Vyučující pořádají pro žáky čtvrtletní tematické výtvarné soutěže, sportovní utkání v rámci školy, případně s ostatními školami. V rámci prevence sociálně patologických jevů realizujeme pro žáky volnočasové aktivity – sportovní činnosti, keramický kroužek, výtvarný kroužek, dramatickou výchovu a kondiční cvičení pro chlapce, florbal, geocashing. Škola pravidelně obnovuje certifikát společnosti EDUin – „Rodiče vítáni“, jsme školou otevřenou, inkluzivní, přístupnou.
SWOT analýza
Silné stránky
· tradice školy

· prezentace na soutěžích, výstavách 

· úspěchy žáků ve výtvarných a rukodělných soutěžích

· aprobovanost pedagogů

· velmi dobré vztahy mezi učiteli a s rodiči

Slabé stránky

· malá ochota pedagogů ke změnám, která může plynout z frustrace a nízké podpory našeho typu školy ze strany MŠMT

· malá ochota pedagogů zvládat nárůst administrativy

Hrozby

· nejednoznačná a často protichůdná legislativa 

· nevyjasněné financování asistentů pedagoga na našem typu školy

· označování škol jako typu jako škol diskriminačních

Příležitosti

· možnost zkvalitnění legislativy

· vyjasnění financování asistentů na školách našeho typu

· sjednocení výkladu a doporučování podpůrných opatření v rámci ŠPZ

Návrh řešení
      Řešení této problematiky je velmi obtížné, zejména po uplynulém době proinkluzivních tendencí. Není v možnostech ředitelů škol, ani zřizovatele oblast speciálního školství změnit ve prospěch postižených dětí. Žádné připomínky v rámci připomínkových řízení nejsou nikdy ze strany MŠMT akceptovány, naopak jsou zapracovány mnohdy neodborné připomínky aktivistických či neziskových organizací.

   Z naší strany lze najít řešení zajištěním dobrého jména školy, studijními výsledky žáků, prezentací na veřejnosti, úspěšností žáků při dalším studiu a spoluprací s důležitými  institucemi či politiky.

   Kam směřujeme – koncepce 
     Na základě tlaku neziskových organizací a v určité době i tendencí MŠMT jsme se rozhodli, po projednání v pedagogické radě, vybudovat školu, která by nabízela rodičům několik typů vzdělávacích programů. Naším cílem je poskytnout nabídku širokému spektru „zákazníků“ – rodičům s dítětem  lehce mentálně postiženým i žákem se středně těžkým postižením či kombinovanou vadou. Škola je bezbariérová.  Mezi našimi vzdělávacími programy je možné na základě doporučení školského poradenského zařízení přestupovat, za podmínek stanovených platnou legislativou, dítě nemění prostředí. Obrovskou devizou naší školy je i speciálně pedagogická způsobilost pedagogů, přítomnost psychologa, speciálního pedagoga a sociálního pracovníka. Naše škola, stejně tak jako dosud, bude fungovat jako poradenské centrum pro pedagogy běžných ZŠ, jako partnerská škola pro PF ZČU, pro VOŠ Dr. Ilony Mauritzové, případně jiných VŠ za účelem vykonání odborné praxe. 
         Škola bude i nadále aktivně pomáhat rodičům při řešení problémového chování žáků, nabízet konzultace s psychology a psychiatry, se kterými dlouhodobě spolupracujeme. Rodič pro nás zůstává důležitým partnerem, proto má kdykoli možnost zúčastnit se vyučování či navštěvovat odpolední aktivity, které pro děti a rodiče pořádáme a u rodičů i prarodičů jsou oblíbené (pečení vánočního cukroví, besídka, maškarní čarodějný rej…). Chceme i nadále nabízet žákům odpovídající vzdělání, aby bylo zajištěno úspěšné přijetí do učilišť .  Cílem je orientace na budoucnost – ať bude svět jakýkoli, náš žák v něm musí najít uplatnění. 
         Od září 2017 došlo k výrazným personálním změnám v organizaci – nastoupili další 3 asistenti pedagoga. Naším cílem v budoucnu je i nadále poskytnout potřebnou asistenci žákům, kteří ji mají doporučenou ze ŠPZ. Bohužel, MŠMT se k úhradě jejich mzdových nákladů staví negativně a asistenci na našem typu škol nepodporuje. Pedagogové budou i nadále podporováni v prohlubování odborné kvalifikace, případně v jejím rozšiřování. V případě výrazného poklesu žáků bude nezbytné provést organizační změny tak, aby nedocházelo k vytváření umělé zaměstnanosti a mzdový rozpočet pokryl potřebné náklady.
         I nadále budeme spolupracovat se sociálními odbory příslušných ÚMO, Policií ČR, Magistrátem města Plzně, ZOO Plzeň, Záchrannou stanicí zvířat Plzeň, oběma útulky, budeme profilovat pracovní, tělesnou a environmentální výchovu. Naším cílem je podporovat a rozšiřovat nabídku volnočasových aktivit  a dlouhodobých projektů,  vysílat pedagogy na  stáže za účelem zkvalitnění jejich jazykových dovedností. Snažíme se být nejen výchovně vzdělávací institucí, ale i poradenským a konzultačním centrem pro pedagogy, rodiče a veřejnost. Díky personálnímu obsazení organizace jsme schopni tyto stanovené cíle naplnit.
       Dlouhodobě chceme i nadále spolupracovat se školskými poradenskými zařízeními, Policií ČR a střediskem výchovné péče při DDÚ.
        Průběžně budeme aktualizovat webové stránky školy, neboť jsou rodiči využívány, zejména galerie a soubory ke stažení.
       V oblasti řízení budeme doplňovat koncepci školy o nové prvky, usilovat o maximální informovanost pedagogů i ostatních zaměstnanců školy, průběžně aktualizovat dokumentaci školy a zajišťovat řádnou informovanost rodičů. V oblasti plánování budeme i nadále využívat týdenní plány, roční plány a pravidelné porady.
Projednáno s odborovou organizací.
V Plzni dne 31.8.2017

                                                                                            Mgr. Zuzana Metlická

                                                                                                ředitelka školy
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