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I. Preambule


Školní řád Základní školy a Mateřské školy Černčice vychází především             ze Všeobecné deklarace lidských práv, která byla přijata a vyhlášena rezolucí Valného shromáždění 217 A (III) dne 10.12.1948, a z právních předpisů platných v České republice. 

Školní řád Základní školy a Mateřské školy Černčice je zpracován na základě zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). Zároveň vychází ze zvyklostí a místních podmínek této školy.


Za výchovu a vzdělání každého žáka Základní školy a Mateřské školy Černčice ze zákona odpovídají jeho zákonní zástupci. Pedagogové Základní školy a Mateřské školy Černčice se na naplnění této povinnosti podílejí. Není jim proto lhostejné,         jak se chovají žáci v prostoru školy v době vyučování, na veřejnosti mimo areál školy při školních akcích, ale ani v době mimo vyučování bez přímého dohledu rodičů. Není jim lhostejné, jak propagují a reprezentují dobré jméno školy.


Žáci Základní školy a Mateřské školy Černčice mají plné právo, aby byli respektováni v souladu s Deklarací lidských práv a Úmluvou o právech dítěte.             S těmito právy souvisí i jejich povinnost uplatňovat totéž ve vztahu ke spolužákům, učitelům, rodičům a všem ostatním osobám. Pro každého žáka školy je spolužák jeho kamarád, kterému je třeba pomoci, poradit a respektovat ho. Nemůže se stát ustrkovaným nebo ponižovaným. 

 
Školní řád Základní školy a Mateřské školy Černčice platí nejenom v areálu celé školy po celou dobu školního vyučování, ale i při všech školních akcích mimo tyto prostory.

Je-li v tomto školním řádu používáno slovo „žák“, jsou jím označování všichni žáci i žákyně školy.


Školní řád je závazným dokumentem pro všechny žáky školy, jejich zákonné zástupce a všechny zaměstnance školy.
ČLÁNEK II.
Práva a povinnosti žáka

a) Žáci mají právo na vzdělání a školské služby, jakož i na přístup k informacím     o průběhu a výsledcích svého vzdělávání a informacím, které podporují jejich rozvoj. Ve škole mají právo získávat informace prostřednictvím výuky, individuálních rozhovorů s třídním učitelem a ostatními vyučujícími.
b) Žáci jsou povinni řádně a pravidelně docházet do školy a řádně a podle svého nejlepšího svědomí se vzdělávat; průběžně spolupracovat s třídním učitelem       a dalšími pracovníky školy. 

c) Žáci mají právo volit a být voleni do třídní samosprávy. Volba probíhá              na počátku školního roku. Zvolení členové mají právo zastupovat třídu                 při jednáních s ředitelem školy. S činností třídní samosprávy je žákům nápomocen třídní učitel. 

d) Žáci mají právo zakládat v rámci školy samosprávné orgány žáků (školní žákovský parlament), volit a být do nich voleni, pracovat v nich a jejich prostřednictvím se obracet na ředitele školy nebo na školskou radu s tím,           že ředitel školy nebo školská rada jsou povinni se stanovisky a vyjádřeními těchto samosprávných orgánů zabývat a své stanovisko k nim odůvodnit.

e) Žák má právo na vyjádření vlastního názoru, odpovídající jeho věku a stupni vývoje, v záležitostech týkajících se jeho vzdělávání. Jeho vyjádření                   je věnována náležitá pozornost. Ke svým vyjádřením může žák využít také schránku důvěry, která je umístěna u hlavního vchodu do školy nebo využít anonymní hlášení prostřednictvím internetové stránky www.nntb.cz (nenech     to být).

f) Žák má právo na informace a poradenskou pomoc školy. Základní poradenskou pomoc jsou povinni poskytnout všichni pedagogičtí pracovníci školy, specifickou pak zejména třídní učitelé a pracovníci školního poradenského pracoviště, které tvoří výchovná poradkyně, školní metodik prevence a vedení školy.

g) Žák má právo účastnit se všech akcí pořádaných školou a může se souhlasem příslušného pedagogického pracovníka a ředitele školy akce sám organizovat (sportovní soutěže, soutěže ve vybraném oboru apod.). Má právo využívat prostor školy, školního hřiště apod. i při organizované mimoškolní (zájmové) činnosti. 

h) Žák je povinen dodržovat tento školní řád a další vnitřní předpisy školy. V zájmu ochrany vlastního zdraví a zdraví ostatních osob je povinen                   se pravidelně účastnit školení v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví                 při nejrůznějších činnostech, účast na tomto školení potvrdit, a dále dodržovat veškeré zásady bezpečnosti. Je rovněž povinen respektovat veškeré bezpečnostní pokyny vydané pracovníkem školy aktuálně v reakci na okamžitou situaci. 
i) Žák je povinen plnit pokyny a úkoly pedagogických i nepedagogických pracovníků školy, zadané a vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem. 

j) Žáci jsou povinni nosit požadované učební pomůcky a žákovské identifikační dokumenty (žákovská knížka). Žákovská knížka je majetkem školy                     a je nepřípustné ji poškozovat.

k) Žák bude mít žákovskou knížku připravenou na lavici na začátku každé vyučovací hodiny. Žákovská knížka je úředním dokladem každého žáka,      který je povinen ji řádně zabalit a udržovat v čistotě a pořádku. 

l) Žák je povinen chránit žákovskou knížku před poškozením, ztrátou nebo zničením.
m) Žák druhého stupně základní školy má přístup k elektronické žákovské knížce     a v případě ztráty hesla tuto skutečnost neprodleně nahlásí vedení školy.
n) Ztratí-li žák žákovskou knížku, musí tuto skutečnost nahlásit třídní učitelce/učiteli a neprodleně se dostavit do kanceláře ekonomky školy,            kde obdrží novou žákovskou knížku. Cena nové žákovské knížky bude stanovena na základě aktuální kupní ceny žákovské knížky. 
ČLÁNEK III.
Práva a povinnosti zákonných zástupců
a) Zákonný zástupce žáka má právo na přístup k informacím o průběhu                    a výsledcích vzdělávání žáka a dalším informacím, které vyplývají z docházky do školy a společného soužití s dalšími osobami v prostředí školy. Informace sděluje zákonnému zástupci vyučující daného předmětu, třídní učitel, popř. vedení školy dohodnutou formou a v dohodnutém čase, vždy však tak, aby tím nebylo narušováno vyučování. Zákonný zástupce nemá právo vyžadovat jakékoliv informace v průběhu vyučovací hodiny.

b) Zákonný zástupce žáka je povinen zajistit žákovu řádnou a pravidelnou docházku do školy a v případě žákovy nepřítomnosti zajistit nejpozději                do 3 kalendářních dnů od začátku nepřítomnosti jeho řádnou omluvu                    a informovat školu o důvodech této nepřítomnosti. 

c) Zákonný zástupce žáka je povinen průběžně spolupracovat s třídním učitelem         a dalšími pracovníky školy a na výzvu ředitele školy se dostavit do školy k projednání závažných skutečností týkajících se vzdělávání žáka (§ 22          odst.  3 písm. b) školského zákona). Za tím účelem je povinen minimálně jednou týdně, nejlépe však denně, kontrolovat zápisy v žákovské knížce nebo v elektronické žákovské knížce. 

d) Zákonný zástupce žáka je povinen informovat školu o zdravotním stavu žáka, specifických zdravotních obtížích nebo jiných závažných skutečnostech,        které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání a zejména o všech změnách, které v průběhu školního roku nastaly, a to neprodleně poté, co se o takových změnách dozví. Existují-li k tomu zákonem vymezené důvody, je zákonný zástupce oprávněn po jejich prokázání písemnou formou požádat o uvolnění žáka z výuky vyučovacího předmětu (např. tělesné výchovy, plavání, sportovních her apod.). 

e) Zákonný zástupce žáka je povinen oznámit škole údaje, které jsou důležité      pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka a údaje, které škola vyžaduje               na základě dalších právních předpisů. Jedná se zejména o jméno a příjmení, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, údaje o zdravotní způsobilosti, o tom, zda je dítě nebo žák zdravotně postižen, včetně údaje           o druhu postižení, nebo zdravotním znevýhodnění; popřípadě údaj o tom, zda je žák sociálně znevýhodněn; jméno a příjmení zákonného zástupce,                 místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností, telefonické spojení.

f) Zákonný zástupce žáka má právo na vyjádření názoru týkajícího se provozu školy, obsahu a formy a vzdělávání a jeho vyjádření je věnována náležitá pozornost.

g) Zákonný zástupce žáka má právo na informace a poradenskou pomoc školy        a školního poradenského pracoviště. Základní poradenskou pomoc jsou povinni poskytnout všichni pedagogičtí pracovníci školy, specifickou pak zejména třídní učitelé, výchovný poradce, školní metodik prevence. 

h) Zákonní zástupci svým podpisem, kterým potvrzují, že se seznámili s tímto školním řádem, současně v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů udělují generální souhlas s činností školního poradenského pracoviště.

i) Informace škola poskytuje prostřednictvím třídních schůzek, individuálních konzultací nebo jinou formou, na které se vedení školy a zákonný zástupce žáka domluví. V průběhu vyučovací hodiny učitel neposkytuje rodičům žádné informace. 

j) Zákonný zástupce žáka má právo volit a být volen do školské rady.

k) Zákonný zástupce žáka je povinen řídit se školním řádem a respektovat další vnitřní předpisy školy.

l) Zákonný zástupce žáka odpovídá za škody žákem úmyslně způsobené nebo zaviněné.
m) Zákonný zástupce žáka je povinen se seznámit s dokumentem Upozornění příchozím, který je dostupný na internetových stránkách školy a u hlavního vchodu do základní školy. 

ČLÁNEK IV.
Práva a povinnosti zaměstnanců školy
a) Všichni zaměstnanci školy jsou povinni řídit se ve své práci obecně závaznými předpisy, školním řádem a dalšími vnitřními předpisy a pokyny vydanými ředitelem školy, včetně příslušné pracovní náplně. V zájmu ochrany vlastního zdraví a zdraví žáků jsou povinni se pravidelně účastnit školení v oblasti bezpečnosti zdraví a ochrany při nejrůznějších činnostech a dodržovat veškeré zásady bezpečnosti. Jejich práva a povinnosti dále upravují další vnitřní předpisy vydané ředitelem školy.

b) Všichni zaměstnanci školy jsou povinni dodržovat a respektovat žákova práva    a dbát na jejich výkon. Dbají rovněž důsledně na plnění žákovských povinností a vyžadují dodržování školního řádu všemi žáky školy.

c) Všichni zaměstnanci školy jsou povinni poskytnout žákovi pomoc a ochranu v případě, že jsou o to žákem požádáni. V ostatních případech postupují podle svého nejlepšího vědomí a svědomí.

d) Všichni pedagogičtí pracovníci školy jsou povinni poskytnout základní poradenskou pomoc. Specifickou poradenskou pomoc poskytují zejména třídní učitelé, výchovný poradce a školní metodik prevence.

e) Každý pedagogický pracovník školy při výchovně vzdělávací práci a při všech činnostech, které řídí, plně zodpovídá za bezpečnost žáků, za dodržování pravidel duševní a tělesné hygieny v práci žáků a podle možností i za hygienu pracovního prostředí. 

f) Zaměstnanci školy nesmí sdělovat třetím osobám důvěrné informace týkající     se žáků, jejich zákonných zástupců a jiných zaměstnanců školy, s nimiž             se seznámí při výkonu své práce.

g) Pokud dojde ke změně v rozvrhu nebo učitel potřebuje nechat žáky                   po vyučování ve třídě na doučování či z jiných výchovných důvodů, dá to den předem vědět rodičům nebo je bude telefonicky informovat o dané situaci před koncem vyučování. V tom případě učitel za žáky odpovídá až do jejich odchodu ze školy.
h) Všichni zaměstnanci berou na vědomí etický kodex zaměstnance,                 který je specifikován ve strategickém plánu rozvoje školy.
ČLÁNEK V.
Základní pravidla vztahů ve škole
a) Všichni zaměstnanci školy a žáci školy se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností.

b) Všichni zaměstnanci školy a žáci školy dbají na dodržování základních společenských pravidel a pravidel slušné a zdvořilé komunikace.

c) Všichni zaměstnanci školy a žáci školy dbají na udržování pořádku a čistoty     ve všech prostorách školy.

d) Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné fyzické útoky žáka nebo studenta vůči zaměstnancům školy vůči ostatním žákům nebo studentům se považují       za zvláště závažné porušení školního řádu a vedení školy z takového jednání vyvodí důsledky v souladu s pracovně právními předpisy a ustanoveními zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona (§ 31 odst. 3).
ČLÁNEK VI.

Provoz a vnitřní režim školy
1. Docházka do školy 
a) Žáci jsou povinni docházet do školy pravidelně a včas podle daného rozvrhu, účastnit se vyučování a všech akcí školy, které se v době vyučování konají;  řádně omlouvat svoji neúčast na vyučování a ostatních povinných akcích školy. Přihlásí-li se žák do nepovinného předmětu či kroužku, je pro něj docházka povinná a nepřítomnost je řádně omluvena.
b) Řádná docházka na vyučování je podmínkou klasifikace žáka; v případě,           že žák během pololetí absolvuje méně než 70 % výuky některého předmětu, nebude z tohoto předmětu hodnocen a bude mu stanoven termín                          a způsob dodatečné klasifikace. Výjimku z tohoto pravidla povoluje ředitel školy.

c) V případě, že se žák nemůže vyučování účastnit z důvodů předem známých, požádá zákonný zástupce nezletilého žáka o uvolnění z vyučování:

· při předpokládané absenci do pěti dnů třídního učitele,

· při předpokládané absenci delší pěti dnů ředitele školy.

d) Zákonný zástupce nezletilého žáka je povinen oznámit důvody nepřítomnosti žáka ve vyučování nejpozději do tří kalendářních dnů od počátku jeho nepřítomnosti, a to třídnímu učiteli.
e) O způsobu omluvy nepřítomnosti žáků na vyučování rozhoduje třídní učitel. Opakuje-li se však častěji nepřítomnost žáka ve vyučování pro nemoc,          bude třídní učitel požadovat doložení žákovy nepřítomnosti delší než 3 dny z důvodu nemoci potvrzením ošetřujícího lékaře, resp. praktického lékaře pro děti a dorost, a to jako součást omluvenky vystavené zákonným zástupcem. Omluvit nepřítomnost žáka „z rodinných důvodů“ (bez bližšího určení)              je možné max. 2x za jedno pololetí daného školního roku.
f) Ve výjimečných případech (např. při podezření ze zanedbávání školní docházky, pravidelně se opakující absence apod.) lze požadovat potvrzení lékaře jako součást omluvenky i v případě nepřítomnosti kratší než 3 dny. Jestliže dojde k opakovanému bezdůvodnému nebo řádně neomluvenému zanedbání školní docházky, oznámí škola v souladu se zákonem č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, tuto skutečnost orgánu sociálně-právní ochrany dětí.
g) Žák, resp. zákonný zástupce žáka, je povinen předložit omluvenku v žákovské knížce nebo informovat jiným prokazatelným způsobem třídního učitele ihned po návratu do školy. 
h) V době vyučování může žák opustit školní budovu pouze se svolením třídního nebo zastupujícího třídního učitele, a to zásadně na základě písemného oznámení zákonného zástupce. 
i) Evidenci docházky žáků v jednotlivých vyučovacích hodinách zaznamenává příslušný učitel, za její úplnou evidenci v elektronické podobě za každé pololetí odpovídá třídní učitel. 
2. Chování žáků ve škole
a) Žáci jsou povinni dodržovat zásady společenského chování, chovat se slušně, dbát pokynů pedagogických i ostatních pracovníků školy.

b) Do školy přicházejí žáci vhodně a čistě upraveni. Po příchodu do budovy školy si v šatnách odkládají svrchní oděv a přezouvají se do vhodné domácí obuvi, která nezanechává na podlaze stopy, a v ní se pohybují po všech prostorách školy, není-li pro konkrétní činnosti vyžadována obuv jiná (tělesná výchova, pracovní výchova apod.). V prostorách šaten se žáci zbytečně nezdržují               a při nevhodném chování mohou být z těchto prostor kterýmkoliv zaměstnancem školy vykázáni.

c) Žáci si přidělenou šatní skříňku udržují v čistotě a v pořádku.

d) Žáci se zodpovědně připravují na vyučování, jsou povinni zpracovávat zadané úkoly, na vyučování nosit potřebné pomůcky, na hodiny tělesné výchovy, pracovní výchovy a výtvarné výchovy předepsaný oděv a obuv.

e) Jestliže se žák nemohl na vyučování náležitě připravit nebo nevypracoval domácí úlohu, omluví se a zdůvodní svoji nepřipravenost učiteli na počátku vyučovací hodiny. Dle potřeby využije možnosti konzultace (přichází s doplněnou látkou, konkrétními dotazy). Učebnice a školní potřeby nosí           do školy podle rozvrhu hodin a podle pokynů učitelů.

f) Žáci udržují své místo v učebně a jeho okolí v čistotě a pořádku. Při každém odchodu do jiné učebny nebo po skončení vyučování jsou povinni zanechat své místo v pořádku a uklizené, přičemž se řídí pokyny vyučujícího. V případě odchodu do jiných učeben si žák vždy bere celou školní aktovku.
g) Žáci nesmí narušovat průběh vyučovací hodiny nevhodným chováním                 a činnostmi, které se neslučují se školním řádem a nemají žádný vztah k vyučování; v krajním případě lze žáka z hodiny vykázat a pod dozorem příslušného pedagogického pracovníka mu dočasně přikázat náhradní formu individuální výchovy a vzdělávání. 
h) Základní škola a Mateřská škola Černčice očekává, že žáci po dobu vyučování   a přestávek budou mít mobilní telefony a ostatní elektroniku uloženou               ve školních aktovkách a především přestávky budou trávit konverzací                se spolužáky a jiným společensky přijatelným způsobem.
i) Při vstupu pracovníka školy nebo jiné dospělé osoby do učebny a při jeho odchodu zdraví žáci povstáním.
j) Chování žáků musí být v souladu nejen s tímto školním řádem, ale také s ostatními vnitřními řády školy a řády odborných učeben.

3. Vnitřní režim školy
a) Provoz školy probíhá ve všedních dnech od 7:05 do 15:00 hodin. Výjimku tvoří provoz ve školní družině a v mateřské škole, popř. individuálně dohodnuté konzultace.

b) Dopolední vyučování začíná v 07:45 hodin. Pořadí a čas vyučovacích hodin stanovuje rozvrh hodin. Každá hodina začíná a končí zvoněním, resp. pokynem vyučujícího.

c) Vchod do budovy školy je otevřen od 7:05 hodin do 7:45 hodin, v ostatním čase jsou pro vstup zvenčí z důvodu ochrany bezpečnosti dětí a žáků uzamčeny. Vstup do budovy mimo uvedenou dobu je umožněn po zazvonění na příslušný zvonek.

d) Začátky a konce vyučovacích hodin jsou stanoveny následovně:


1. hodina:

07:45 – 08:30


2. hodina:

08:40 – 09:25


3. hodina:

09:45 – 10:30


4. hodina:

10:40 – 11:25


5. hodina:

11:35 – 12:20


6. hodina:

12:30 – 13:15
polední přestávka je s ohledem na ročník buď 12:20 - 13:05 nebo 13:15 - 14:00


7. hodina:

13:05 – 13:50


8. hodina:

14:00 – 14:45

e) Během vyučovací hodiny smí žák opustit své místo v učebně pouze                   se souhlasem a vědomím vyučujícího. Vyučující není oprávněn vykázat žáka z vyučování mimo třídu, aniž by byl zajištěn dohled nad žákem.

f) Žáci nesmí během přestávek či během vyučování opouštět budovu školy; jejich případný odchod je pouze na základě písemného oznámení zákonného zástupce nezletilého žáka v žákovské knížce nebo jiným prokazatelným způsobem. Škola si vyhrazuje v případě pochybností telefonicky kontaktovat zákonného zástupce nezletilého žáka a žádost tímto způsobem ověřit.

g) Žákům se nedoporučuje nosit do školy mobilní telefony a jiné elektronické přístroje sloužící např. k reprodukci hudby nebo pořizování filmových, obrazových či zvukových záznamů (MP3, MP4, iPod, iPad apod.). Přinese-li přesto žák na vlastní nebezpečí takové zařízení do školy, je povinen mít jej během vyučování vypnuté a uložené ve školní aktovce; ve škole jej pak nesmí nikdy používat k hlasité reprodukci hudby, filmování, fotografování či pořizování jiných záznamů (výjimku tvoří případy, kdy dle pokynů vyučujícího může toto zařízení použít pro účely výuky nebo v odůvodněných případech – vážné rodinné problémy či krizové situace). 

h) Při výuce ve třídách, v odborných učebnách a v tělocvičně se žáci řídí řádem platným pro tyto pracovny (učebny). Do odborných učeben nacházejících          se v učebním pavilonu žáci přecházejí způsobem dohodnutým s vyučujícím,      do učeben nacházejících se mimo učební pavilón jsou přiváděni na začátku hodiny vyučujícím, na kterého čekají ve své kmenové či jiné dohodnuté učebně.

i) Žákovské služby a náplň jejich práce určuje podle potřeby třídní učitel nebo vyučující v rámci vyučovaného předmětu.

j) O přestávkách je žákům umožněn pohyb pouze v rámci učebního pavilonu; potřebuje-li žák učební pavilon opustit, je povinen o tom informovat pedagogický dozor. Po chodbách a jiných společných prostorách se žáci pohybují pomalu a pozorně, tak, aby nedošlo k úrazu. Na chodbách z bezpečnostních důvodů nevytvářejí větší skupiny, nevstupují do cizích učeben a vždy se řídí pokyny dohlížejícího učitele. Žákům není povoleno samostatně používat vedlejší schodiště. 

k) Po zvonění na přípravu (v ostatních přestávkách alespoň minutu před zvoněním na hodinu) žáci odcházejí do učeben tak, aby si stihli řádně připravit pomůcky na následující vyučovací hodinu. Se zvoněním na hodinu jsou žáci na svých místech a očekávají příchod vyučujícího. Nedostaví-li se vyučující na hodinu   do 5 minut po zvonění, oznámí tuto skutečnost určená žákovská služba v kanceláři školy.

l) Po skončení vyučování nebo před polední přestávkou odvádějí příslušní vyučující žáky společně do šaten, kde se odcházející žáci zdržují pouze po dobu nezbytně nutnou k přezutí a oblečení, ze šaten pak odcházejí do školní jídelny, popř. do školní družiny nebo opouštějí školu. Do školní jídelny odcházejí žáci ukázněně, do jídelny mohou vstoupit pouze v případě, že je zde přítomen pedagogický dohled. Stolují kulturně a zanechávají po sobě pořádek. Dbají pokynů dozorujícího učitele a řídí se řádem školní jídelny.

m) Do kabinetů a sborovny žáci vstupují pouze za přítomnosti učitele.
ČLÁNEK VII.
Podmínky zajištění bezpečnosti, požární ochrany a ochrany zdraví
1. Základní pravidla pro zajištění bezpečnosti, požární ochrany a ochrany zdraví
a) Všechny osoby účastné na vyučování jsou povinny dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany vlastního zdraví i zdraví ostatních osob a řídit                  se protipožárními předpisy a evakuačním plánem budov školy.
b) Žáci i zaměstnanci školy mají povinnost se účastnit pravidelných školení v problematice BOZ a dbát bezpečnostních pokynů vedení školy. Žáci jsou pravidelně proškolováni v oblasti BOZ, obsahy školení jsou stvrzeny podpisem žáka a školitele. Třídní učitelé zajistí doškolování nepřítomných žáků.
c) Žáci jsou povinni dbát na ochranu svého zdraví a zdraví a životy svých spolužáků, neprodleně informovat třídního učitele nebo vyučujícího                    o případech zranění, úrazu, fyzického napadení nebo jiné formy útisku vlastní osoby, popř. jiné osoby.
d) Ve všech vnitřních i vnějších prostorách školy je zakázáno kouřit. Porušení zákazu kouření je porušením zákona č. 379/2005 Sb. a je tedy považováno        za hrubé porušení školního řádu.

e) Ve všech vnitřních i vnějších prostorách školy je zakázáno užívat alkohol, omamné a psychotropní látky a pod vlivem alkoholu nebo těchto látek              do školy a školních prostor vstupovat. Porušení tohoto zákazu je považováno    za zvláště hrubé porušení školního řádu a bude předáno k šetření orgánu sociálně-právní ochrany dětí.
f) Ve všech vnitřních i vnějších prostorách školy je zakázáno distribuovat alkohol, léky, omamné a psychotropní látky nebo s nimi jinak manipulovat. Porušení tohoto nařízení je porušením trestního zákona a bude předáno k šetření orgánům činným v trestním řízení.

g) Ve všech vnitřních i vnějších prostorách školy je zakázáno používat zbraně, výbušniny, střelivo nebo pyrotechniku a je rovněž zakázáno tyto předměty        do všech prostor školy přinášet. Porušení tohoto zákazu je posuzováno jako zvlášť hrubé porušení školního řádu.

h) S výjimkou vyhrazených prostor a činností se ve všech prostorách školy zakazuje manipulovat s otevřeným ohněm. Při zjištění požáru jsou žáci povinni ihned uvědomit kteréhokoliv zaměstnance školy nebo ohlásit požár v ohlašovně požáru v ředitelně školy.
i) S výjimkou vyhrazených prostor a činností není ve všech prostorách školy povoleno používat chemických prostředků k čistění oděvů,                           jakož i přechovávat jakékoliv chemikálie, hořlaviny a těkavé látky.

j) Pro všechny žáky platí přísný zákaz jakékoliv manipulace s elektrickými spotřebiči a elektroinstalací. Výjimkou je práce v odborných učebnách nebo přímý pokyn pedagogického pracovníka.
k) Je přísně zakázáno vylézání z oken, vyklánění se z oken, sedání na parapetech    a topných tělesech či lezení po nich, vyhazování různých předmětů a vylévání vody z oken nebo házení sněhu do oken. S okny a žaluziemi v učebnách mohou žáci manipulovat pouze na pokyn vyučujícího nebo jiného pracovníka školy. Během přestávek mohou být otevřena okna pouze v poloze širší ventilace (známého pod pojmem „větračka).
l) Žákům se nedoporučuje přinášet do školy hodnotné předměty a větší obnosy peněz, které nepotřebují pro vyučování, z důvodu možného odcizení; za jejich případnou ztrátu škola nezodpovídá. Cenné věci se doporučuje uložit                   u třídního učitele nebo v kanceláři ekonomky školy.

m) Za odcizené a poškozené věci zodpovídá škola jen v případě, že byly uloženy   na místě k tomu určeném (uzamčeny v šatních skříňkách) Zjistí-li žák ztrátu osobní věci, je povinen tuto skutečnost okamžitě ohlásit vyučujícímu učiteli      (o přestávce učiteli konajícímu dozor), nebo třídnímu učiteli, který rozhodne     ve spolupráci s vedením školy o dalším postupu. Žáci sami dbají na to,            aby jejich věci byly uzamčené, na nedostatky ihned upozorní třídního učitele nebo vyučujícího. Za věci ponechané v odemčených skříňkách škola neručí.

n) Každý úraz či nevolnost má žák povinnost ihned hlásit pracovníkovi konající dohled, případně jinému učiteli nebo vedení školy. Škola si vyhrazuje právo neuznat úraz, který žák neoznámí nejpozději během dne, kdy k němu došlo,   jako školní úraz a odmítnout jeho odškodnění.

o) Při přecházení žáků na místa vyučování či jiných akcí mimo budovu školy        se žáci řídí pravidly silničního provozu a pokyny doprovázejících osob.           Při pohybu v obcích a na komunikacích dodržuje žák pravidla silničního provozu.
p) V zájmu bezpečnosti, zejména žáků a dětí, je vstup do vnitřních prostor školy umožněn pouze s vědomím zaměstnance nebo zaměstnanců školy.

2. 
Ochrana žáků před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
a) Všichni žáci školy jsou povinni zabránit výskytu šikany, vandalismu, brutality, rasismu a kriminality. Při jejich výskytu jsou povinni okamžitě informovat třídního učitele nebo vedení školy.

b) Ve škole je zakázáno propagovat strany a hnutí směřující k potlačování lidských práv či rasové nesnášenlivosti.

c) Žák má právo na pomoc při řešení problémů souvisejících se vztahy s ostatními žáky nebo zaměstnanci školy, má právo žádat o řešení takových problémů přímo ředitelem školy.

d) Žák, který se stal obětí šikany nebo jiného násilného, ponižujícího nebo protiprávního jednání (vandalismus, rasismus, brutalita apod.), má právo oznámit takovou skutečnost kterémukoliv zaměstnanci školy a na základě tohoto oznámení má právo na okamžitou pomoc a ochranu.

e) Žák, který se stal svědkem násilného jednání, šikany nebo jiného ponižujícího jednání (vandalismus, rasismus, brutalita apod.) má povinnost hlásit takovou skutečnost třídnímu učiteli, jinému zaměstnanci školy nebo řediteli školy.

f) Je zakázáno do školy přinášet předměty, které rozptylují pozornost, ohrožují zdraví  nebo narušují dobré mravy. 
ČLÁNEK VIII. 
PRAVIDLA PRO ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY
1. Žáci mají právo bezplatně používat zařízení školy, pomůcky a učebnice pouze v souvislosti s výukou. Při jejich používání jsou povinni řídit             se rozvrhem hodin, pokyny učitelů nebo jiných zaměstnanců školy.

2. Žáci jsou povinni s učebnicemi a školními potřebami, které jim byly svěřeny v souvislosti s výukou, zacházet šetrně, mít je podepsané a zabalené. Jejich poškození mají povinnost ihned hlásit třídnímu učiteli. 

3. Žáci i zaměstnanci školy udržují třídu, vnitřní i okolní prostory školy v čistotě a pořádku, chrání majetek školy před poškozením. Úmyslné poškození vybavení školy (hasicí přístroje, hydranty, bezpečnostní tabulky, nástěnky, výzdobu, květiny apod.) bude vždy považováno za závažné porušení školního řádu.

4. Zákonný zástupce odpovídá za škodu, kterou žák svým jednáním způsobil    na majetku školy. Při škodě většího rozsahu nebo při nemožnosti vyřešit náhradu škody se zákonnými zástupci žáka je vznik škody hlášen Policii ČR. Neuhrazení způsobené škody je důvodem pro vymáhání náhrady škody soudní cestou.

5. Svůj osobní majetek odkládají žáci i zaměstnanci školy pouze na místa k tomu určená.
Část IX. 


VÝCHOVNÁ OPATŘENÍ
1. Pochvaly a jiná ocenění
Žák školy má právo, aby jeho aktivní přístup k životu ve škole byl oceněn.                 Za příkladné chování, za statečný čin nebo jiné mimořádné skutky může být žák oceněn následujícími způsoby: 
· ústní pochvalou učitele, třídního učitele nebo zástupce ředitele školy,

· písemnou pochvalou třídního učitele nebo ředitele školy, která je vždy současně zaslána rodičům (zákonným zástupcům),

· jiným oceněním, například věcnou odměnou udělenou ředitelem školy.

1. Za mimořádný projev lidskosti, občanské, nebo školní iniciativy, záslužný,        nebo statečný čin, za dlouhodobou úspěšnou práci může být žákovi udělena pochvala nebo jiné ocenění, a to na základě rozhodnutí ředitele školy                      po projednání v pedagogické radě.

2. Za výrazný projev školní iniciativy nebo za déletrvající úspěšnou práci může být žákovi udělena pochvala nebo jiné ocenění, a to třídním učitelem po projednání s ředitelem školy.

3. Ředitel školy může udělovat pochvaly a jiná ocenění na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě návrhu jiné právnické či fyzické osoby, informuje        o udělení prokazatelným způsobem žáka a zákonné zástupce nezletilého žáka          a zajistí zaznamenání pochvaly nebo jiného ocenění do dokumentace školy (resp. osobní dokumentace žáka).

4. Třídní učitelé mohou udělovat pochvaly a jiná ocenění z vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu ostatních vyučujících, informují o udělení prokazatelným způsobem žáka a zákonné zástupce nezletilého žáka a zajistí zaznamenání pochvaly nebo jiného ocenění do dokumentace školy (resp. osobní dokumentace žáka).

5. V případě závažných kázeňských problémů (fyzické napadení, krádež, šikana apod.) nemůže být žák oceněn ani při splnění shora uvedených podmínek; tomuto žákovi rovněž nemusí být umožněno reprezentovat školu na sportovních a jiných akcích.
2. Kázeňská opatření
Jestliže žák poruší školní řád nebo se jinak dopustí hrubého porušení společného soužití a neetického chování, může mu být uloženo některé z uvedených výchovných opatření:

· napomenutí třídního učitele

· důtka třídního učitele

· důtka ředitele školy

1. Rozhodnutí o uložení důtky třídního učitele oznámí třídní učitel neprodleně řediteli školy, žáka o výchovném opatření informuje jasně a přiměřeně jeho věku                 a rozumovým schopnostem, zákonné zástupce informuje písemnou formou. Uložení výchovného opatření zaznamená do osobní dokumentace žáka.

2. Při návrhu na uložení důtky ředitele školy postupuje třídní učitel obdobně. Uložení důtky ředitele školy je projednáno nejbližší pedagogickou radou nebo hlasováním v elektronické podobě (email); každé uložení důtky ředitele školy je podmětem pro svolání výchovné komise, na kterou jsou pozváni zákonní zástupci žáka.
3. O uloženém výchovném opatření je vyrozuměn zákonný zástupce žáka obvyklým způsobem – doporučeným dopisem, popř. osobním předáním.

4. Výchovná opatření projednává pedagogická rada školy.
PODROBNĚJI SE TÉTO ČÁSTI VĚNUJE KLASIFIKAČNÍ ŘÁD, KTERÝ JE PŘÍLOHOU TOHOTO ŠKOLNÍHO ŘÁDU.
ČÁST X.

Závěrečná ustanovení
1. Školní řád vydává ředitel školy po projednání v pedagogické radě a po schválení školskou radou. 

2. Změny školního řádu lze navrhovat průběžně a to s ohledem na naléhavost navrhovaných změn. Všechny změny ve školním řádu podléhají schválení ředitelem školy.
3. Školní řád je zveřejněn na přístupném místě ve škole, prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni žáci školy a informováni o jeho vydání a obsahu zákonní zástupci žáků.

4. Tento školní řád nabývá účinnosti dnem 2. 9. 2019
V Černčicích 2. 9. 2019



 

Mgr. Jan Krtička, ředitel 
