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Koncepce dalšího rozvoje školy

Č.j. I/308/2017
Základní cíl

Vybavit všechny žáky klíčovými kompetencemi na úrovni, která je pro ně dosažitelná, a tak je připravit na další vzdělávání a uplatnění ve společnosti. 

To především znamená:

· rozvíjet samostatné myšlení, tvořivost a schopnost řešit problémy,
· vytvářet schopnost používat získaných vědomostí a dovedností v běžném životě,
· vést k všestranné a účinné komunikaci v mateřském a alespoň v jednom cizím jazyce,
· vytvářet schopnost získávat, třídit a pracovat s novými informacemi,

· podněcovat schopnost spolupracovat,

· vést k osvojení strategií učení,
· podporovat vzájemnou toleranci, ohleduplnost a úctu,

· naučit odpovědnosti za své jednání a chování,

· vytvářet potřebu chránit své zdraví, zdraví druhých, životní prostředí.

Prostředky pro dosažení základního cíle školy jsou rozděleny do tří oblastí:
· vzdělávací program,
· další vzdělávání pedagogických pracovníků,

· organizace školy a materiálně technické zabezpečení.

1. Vzdělávací program

1.1 Organizace výuky

Poskytovat všeobecně zaměřené základní vzdělávání, ale s důrazem na výuku několika cizích jazyků a ICT v rámci volitelných a nepovinných předmětů a kroužků. Rozšířením nabídky volitelných předmětů vést k vnitřní diferenciaci a individualizaci vzdělávání s ohledem na specifické potřeby dětí. Tímto způsobem dojde k optimální integraci všech skupin dětí.
Při výuce klást důraz na její činnostní charakter. Do výuky zařazovat efektivní způsoby práce, např. skupinové vyučování, samostatné vyhledávání informací, projektové vyučování, badatelské metody výuky, které vedou k získávání klíčových kompetencí.

Kvalitu výuky zvyšovat důsledným uplatňováním mezipředmětových vztahů a posilováním úlohy motivace. Klást důraz na samostatnou práci žáků, aktivní spolupráci a využití vlastních aktivit žáků. Smysluplně využívat didaktické techniky a ICT.
Vést žáky k sebehodnocení, a to jak formou rozhovoru a vlastního rozboru práce, tak pomocí autoevaluačního dotazníku.
Učit žáky pracovat s chybou. 

Organizovat pro žáky exkurze, školy v přírodě, lyžařské kurzy, poznávací zájezdy do zahraničí a besedy se zajímavými lidmi.
Spolupracovat se školou Shetland Islands a vyhledávat další partnerské školy.
Využívat metody výuky cizích jazyků napříč předměty. 
Částečně propojovat výuku některých předmětů (zejména výtvarné výchovy, hudební výchovy a praktických činností).
Uplatňovat EVVO tak, aby se stala součástí školy, například realizací prvků programu Zdravá škola, zařazením do projektu Tereza, obnovou a následným využívání školního pozemku, využíváním nabídek ekologických center.
Vést žáky k uvědomění si národních tradic a kulturního i historického dědictví.
Pro zjišťování kvality výuky využívat komerčních i státních testů
1.2 Nadaní žáci
Vypracovat systém školních soutěží, a to jak vlastních, tak těch, které budou předcházet obvodním a celopražským soutěžím. Podporovat zapojení žáků do celostátních olympiád a soutěží.

Individuálně pracovat s talentovanými žáky. To znamená především zadávat jim zajímavé úkoly, které vedou k efektivnímu rozvoji jejich schopností, zapojovat je do různých korespondenčních kurzů a celostátních nebo mezinárodních projektů.
1.3 Žáci se speciálními vzdělávacími potřebami

Na základě spolupráce se školním psychologem a speciálním pedagogem vytvářet nezbytné podmínky pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, to znamená přizpůsobit obsah, formy a metody výuky jejich potřebám a možnostem (tvorba individuálních vzdělávacích plánů).

Poskytovat těmto žákům individuální péči speciálního pedagoga, zajišťovat pro ně logopedickou péči, relaxační cvičení a doučovací skupiny.
Pro žáky cizince organizovat formou kroužku výuku českého jazyka.
1.4 Mimoškolní aktivity

V rámci školní družiny nabízet žákům různé kroužky (především výtvarný, sportovní, keramika, hra na zobcovou flétnu, sborový zpěv a výuka anglického jazyka).

I nadále organizovat pro žáky osmého a devátého ročníku Klub mladého diváka.

Umožnit žákům volný přístup k internetu a do školní knihovny.
Zřídit a provozovat školní klub, který by především žákům druhého stupně umožnil kvalitně trávit volný čas. Školní klub by organizoval různé turnaje, spontánní činnost žáků i pravidelnou zájmovou činnost formou kroužků.
Dále rozšiřovat nabídku zájmových kroužků, které by se uskutečňovaly v prostorách školy ve spolupráci s jinými organizacemi a samostatnými subjekty (především Dům dětí a mládeže UM, agentura English line, taneční skupina Dixi).
1.5 Prevence sociálně patologických jevů
Součástí základního vzdělávání je podpora zdravého životního stylu a prevence sociálně patologických jevů. Škola má vytvořen Minimální preventivní program, který je nutné každoročně vyhodnocovat a v případě potřeby upravovat. Pro naplňování programu je třeba zefektivnit spolupráci metodika prevence s výchovným poradcem, třídními učiteli a učiteli občanské výchovy a výchovy ke zdraví.
V rámci Minimálního preventivního programu organizovat pro žáky 8.ročníku projekt “Žijeme a učíme se spolu“, který se realizuje na škole v přírodě. S využitím projektové výuky a simulačních her tento projekt zvyšuje sociální kompetence, posiluje komunikační dovednosti a vytváří pozitivní klima ve třídě.
Pro minimalizaci sociálně patologických jevů vést evidenci závažných jevů na škole a pravidelně informovat žáky o nebezpečí, která jim hrozí. Dále pak informovat rodiče o opatřeních, která škola používá při výchově.
1.6 Klima školy

Kvalitu atmosféry školního prostředí spoluurčuje materiální a prostorové vybavení školy (viz část finanční a materiální zabezpečení), organizace činností žáků a provozu školy a projevy mezilidských vztahů.
V průběhu přestávek umožnit žákům aktivně odpočívat – využívat sportovní vybavení školy a výpočetní techniku, hrát společenské hry a využívat koutek s časopisy. Udržovat tradice školy, které se osvědčily (oslava Dne dětí, Vánoční turnaj, Vánoční trhy, Turnaj v Dámě) a zavádět nové tradice. Prostřednictvím žákovského parlamentu zapojovat žáky do rozhodování o dění na škole.
Prostřednictvím kooperativního vyučování, komunitního kruhu a simulačních her rozvíjet žádoucí postoje – empatii, vůli ke spolupráci, ochotu pomáhat. Při výuce využívat motivačních strategií a relaxačních technik.
1.7 Spolupráce rodiny a školy

Prohlubovat partnerský vztah mezi rodiči, žáky a školou. Kromě společných třídních schůzek a individuálních konzultací o prospěchu a chování žáků organizovat den otevřených dveří, žákovská vystoupení a výstavky jejich prací. 

Předávat rodičům i širší veřejnosti informace o škole prostřednictvím webové stránky školy a nástěnek u vchodu do školy.

Pokračovat ve spolupráci se školskou radou. Využívat jejích námětů na zlepšení výchovně vzdělávacího procesu a projednávat s ní zásadní změny týkající se provozu školy.
2. Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Cílem dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je rozvoj celého pedagogického sboru směrem k zefektivnění práce s žáky.

Prioritou v plánu DVPP pro nejbližší období bude :

· studium pro doplnění kvalifikačních předpokladů u nekvalifikovaných učitelů,

· vzdělávání v oblasti výuky cizích jazyků,

· vzdělávání podporující týmovou spolupráci učitelů a jejich osobnostní rozvoj,
· vzdělávání v oblasti využití inovativních metod ve výuce,

· vzdělávání v oblasti ICT.
Dále bude podporovat vzdělávání v oblasti práce s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a prohlubující vlastní odbornost učitelů.

3. Organizace školy a materiálně technické zabezpečení

3.1 Organizace školy

Škola se řídí především školním, organizačním a provozním řádem. Tyto dokumenty je nutné na základě analýzy aktuálních potřeb školy, zjištěných například v průběhu autoevaluace, průběžně aktualizovat.
Ustanovit mezioborové komise učitelů, které budou sdružovat učitele jednotlivých vzdělávacích oblastí. Předsedové těchto komisí se stanou garanty mezioborových projektů, které budou napomáhat naplňování průřezových témat.
3.2 Plánování

Rozpracovat koncepční záměry do dlouhodobých, střednědobých a krátkodobých plánů.
Do tvorby plánů zapojit předsedy mezioborových a předmětových komisí, metodických sdružení, výchovné poradce, metodika prevence, a koordinátory ICT a environmentální výchovy.
3.3 Personální politika

Zajišťovat maximální kvalifikovanost výuky. Při výběru nových pedagogických pracovníků se zaměřovat především na jejich tvůrčí schopnosti a na způsobilost vyučovat svůj předmět v anglickém jazyku.

Participovat většinu zaměstnanců na rozvoji školy. 

Dotvářet současný systém motivace pracovníků, aby byly účinně a efektivně plněny všechny úkoly vyplývající z koncepce školy. 
Prostřednictvím společných neformálních akcí napomáhat upevňování kolegiálních vztahů.
3.4 Kontrolní systém školy

Dopracovat systém vnitřní evaluace školy, spojený s analýzou zjištění a využitím získaných závěrů.
Zefektivnit kontrolní systém školy a zapojit do něj více pracovníků.
Využít stávající kontrolní systém v oblasti hospodaření.

3.5 Finanční a materiální zabezpečení

V oblasti finančního zabezpečení se jedná především o:

· maximálně efektivní využití státních finančních prostředků,

· úzkou spolupráci mezi školou a zřizovatelem,

· zisk z vedlejší hospodářské činnosti,

· získávání finančních prostředků z grantů a dotací,

V oblasti materiálního zabezpečení se jedná především o:

· dovybavení prostor školního klubu,
· dokončení rekonstrukce elektroinstalace,

· výměna klasického školního nábytku za výškově nastavitelný nábytek,
· obnova a rozšíření ICT,

· rekultivace školního pozemku,
· rekonstrukce malé tělocvičny,

· zastřešení vchodu u školní družiny,

· elektronické zabezpečení školy,

· zbudování hygienické kabinky.
Zpracovala: Mgr. Jindra Pohořelá

V Praze dne 30.6.2017
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