Koncepce školy
Koncepce naší práce vychází z přirozených potřeb dítěte s důrazem na maximální respektování osobnosti každého jedince a jeho všestranný harmonický rozvoj.
Důležitá je rovněž podpora zdravého sebevědomí dítěte, naučit děti vážit si samo sebe i ostatních kamarádů.
Naše mateřská škola leží na úpatí Jizerských hor. K přírodě máme tedy hodně blízko, proto budeme děti orientovat na vytváření vztahu k přírodě, k životnímu prostředí, a hlavně ekologií – jsme zapojeni do akcí KÚ – projekt Mrkvička.
Velký důraz klademe na přípravu dětí a vstup do 1. třídy Základní školy. Děti si musí osvojit potřebné dovednosti (tělesnou zdatnost, držení tužky, grafomotorické dovednosti, pracovní návyky a dovednosti, sebeobsluhu, logopedií). Značnou část pozornosti budeme věnovat dětem s vadami řeči, péči jim věnují všechny učitelky.
Dbáme na osobní hygienu - čištění zubů - děti 5 -6 ti leté. 
Veškeré dění ve školce je motivováno snahou o zdravý vývoj a spokojenost dětí. K tomu přispívá zdravá strava a maximální čistota prostředí.
Velký důraz klademe na spolupráci s rodiči, jejich zapojení do práce školy. Vycházíme z faktu, že za výchovu dětí jsou zodpovědni především oni. V jejich úsilí jim chceme být nápomocni a nabídnout dětem pěkný, pestrý program v době, kdy se jim nemohou věnovat. Pouze společným úsilím a snahou docílíme toho, že se z dětí stanou pohodové a vyrovnané osobnosti.
Výchovná práce je plánována podle námětů a témata se promítnou do všech výchov a pobytu venku. Všechny učitelky pracují podle RVP pro PV, jejich práce se řídí ŠVP a TVP.
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