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Na základě ustanovení §30 zákona 561/2004 Sb., školský zákon, vydává ředitel školy k projednání v pedagogické radě tento školní řád.
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I. Úvodní ustanovení

Školní řád upravuje podrobnosti výkonu práv a povinností zákonných zástupců dětí
v mateřské škole Nový Kostel, okres Cheb, Nový Kostel 84, 351 34 Skalná.(dále jen mateřská škola), a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pracovníky školy.
Školní řád je zveřejněn na přístupném místě v MŠ a prokazatelným způsobem s ním byli seznámeni zaměstnanci školy. MŠ informuje o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce
Je závazný pro zaměstnance školy a zákonné zástupce dětí.

Obsah školního řádu je vymezen zákonem č. 561/2004 Sb., §30, o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen školský zákon), vyhláškou č.14/2005 Sb.,
o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů a jinými souvisejícími normami, vyhláškou č.27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. 
II. Přijímání dětí, zápis do mateřské školy
· Po dohodě se zřizovatelem -  Obec Nový Kostel, stanoví ředitelka školy termín přijímacího řízení k přijetí k předškolnímu vzdělávání v MŠ od následujícího školního roku (zápis do MŠ). Zveřejnění dne zápisu je na webových stránkách, nástěnce v mateřské škole a formou výlepu plakátu v obci. Zápis k předškolnímu vzdělávání se koná v období od 2. května do 16. května.

· Ředitelka školy stanoví pro zápis do mateřské školy kritéria, která jsou zveřejněna současně se zveřejněním termínu a místa zápisu.

· V souladu s § 34, odst. 1, zákona č. 561/2004 Sb./Školský zákon/,
se předškolní vzdělávání organizuje pro děti ve věku zpravidla
od 3 – 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let, toto ustanovení platí do 31.8.2020.
· Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dosáhlo pátého roku věku/§ 34 odst.1/
· Přednostně jsou přijímány děti plnící povinné předškolní vzdělávání.

· Děti od 2 let jsou přijímány do MŠ v případě volné kapacity MŠ do účinnosti zákona k 1. 9. 2020.

· Do mateřské školy lze přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.
· Do mateřské školy jsou přijímány děti v průběhu celého roku, pokud to kapacita školy dovoluje. Vzdělává – li se dítě v MŠ pravidelně kratší dobu, než odpovídá provozu, v němž je vzděláváno, může se ve zbývající době vzdělávat další dítě.
· Mateřská škola nepřijímá dětí po naplnění kapacity, která je stanovena zápisem v rejstříku MŠMT a provozními specifiky mateřské školy.
· Přijetí dítěte do mateřské školy rozhoduje ředitelka školy, ve správním řízení. Nejdéle do 30 dnů od podání žádosti obdrží zákonný zástupce rozhodnutí o přijetí/nepřijetí  dítěte písemně do vlastních rukou.
· Po obdržení rozhodnutí o přijetí se rodiče dostaví do mateřské školy, kde si vyzvednou  informace pro rodiče a domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín do mateřské školy.
· Dítě je přijato do mateřské školy na základě žádosti zákonných zástupců o přijetí do mateřské školy. Žádost o přijetí, evidenční list dítěte a nezbytné informace obdrží zákonní zástupci od ředitelky školy. K zápisu přijdou zákonní zástupci s dítětem, pro které jdou žádat o přijetí do MŠ a předloží: Rodný list dítěte, přihlášku dítěte, evidenční list dítěte, potvrzení od lékaře – očkování dítěte, občanský průkaz, cizinci – platný pas a povolení k pobytu

· Děti se zdravotním znevýhodněním vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího lékaře

· Tiskopisy vrátí vyplněné, podepsané a potvrzené lékařem -včetně řádného očkování.
· Zařazení zdravotně postiženého dítěte (smyslově, tělesně a mentálně postižené, s vadami řeči, s více vadami) do třídy mateřské školy rozhoduje ředitelka školy na základě žádosti zástupce dítěte, vyjádření pediatra a pedagogicko-psychologické poradny či speciálního centra příslušného zaměření.
· Rozhodnout o přijetí může ředitelka školy výjimečně i na dobu určitou - zkušební dobu tří měsíců, a to v případě, není-li při přijetí zcela zřejmé, do jaké míry bude dítě schopno přizpůsobit se podmínkám školy.
III. Přístup ke vzdělávání a školským službám cizinců
· Přístup ke vzdělávání a školským službám za stejných podmínek jako občané ČR, mají také občané jiného členského státu Evropské unie a jejich rodinní příslušníci.
· Cizinci ze třetích států (nejsou občany EU), mají přístup k předškolnímu vzdělávání
a školským službám za stejných podmínek jako občané ČR/občané EU/, pokud mají právo pobytu na území ČR na dobu delší než 90 dnů, pokud jsou azylanty, osobami požívajícími doplňkové ochrany, povinné předškolní vzdělávání se vztahuje na občany jiného členského státu EU, kteří na území ČR pobývají déle než 90 dní, dále na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území ČR trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů a na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany.
IV. Docházka a způsob vzdělávání, povinné předškolní vzdělávání
· Při přijetí dítěte do mateřské školy ředitelka školy písemně dohodne se zákonnými zástupci dny docházky, délku pobytu a zároveň dohodne rozsah stravování, seznámí rodiče se systémem evidence docházky.
· Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.
· Pokud nepřihlásí zákonný zástupce dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání dopustí se přestupku podle § 182a školského zákona.
· Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské škole, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou mateřskou školu nebo pro individuální vzdělávání.
· Zákonný zástupce je povinen zajistit povinné předškolní vzdělávání formou pravidelné denní docházky v pracovních dnech, rozsah povinného vzdělávání je stanoven od 8.00 – 12.00 hodin.
· Zákonní zástupci respektují systém evidence a dokládání absence dětí, plnících povinné předškolní vzdělávání.
· Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin.
· Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání docházelo řádně do školy, zanedbává li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle § 182 a zákona 261/2004Sb, školský zákon.
Individuální vzdělávání
· Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro dítě v odůvodněných případech zvolit, že bude individuálně vzděláváno. Má -li být individuálně vzděláváno převážnou část roku, je zákonný zástupce dítěte povinen toto oznámení učiniti nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku. V průběhu školního roku lze plnit povinnost individuálního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno ředitelce školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.

· Oznámení musí obsahovat jméno, rodné číslo, místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte, uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno, důvody pro individuální vzdělávání.
· MŠ ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech a případě doporučí zákonnému zástupci další postup ve vzdělávání.
· Ředitelka školy stanoví termíny pro ověřování vždy na druhou polovinu listopadu
a náhradní termíny na první polovinu prosince. Přesný termín bude zákonnému zástupci sdělen individuálně, nebo je s nimi dohodnut.
· Pokud zákonný zástupce dítěte nezajistí účast dítěte u ověření znalostí,
a to ani v náhradním termínu, ukončí ředitel školy individuální vzdělávání dítěte. Odvolání zákonného zástupce dítěte proti rozhodnutí ředitelky školy nemá odkladný účinek.
V. Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, postup při realizaci podpůrných opatření
· Mateřská škola postupuje v souladu s vyhláškou č.27/2016Sb.,
o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných ve znění pozdějších předpisů a dále dle zákona č. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.

· Podpůrná opatření jsou obecně definována jako nezbytné úpravy ve vzdělávání a školských službách, odpovídají zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo jiným životním podmínkám dítěte.

· Neposkytuje -li zákonný zástupce dítěte součinnost směřující k přiznání podpůrných opatření, jež jsou v nejlepším zájmu dítěte, je škola povinna postupovat podle jiného právního předpisu, Jedná se konkrétně o §10. odst. 4 zákona č.359/1999Sb.,
o sociálně- právní ochraně dítěte, ve znění pozdějších předpisů.
Podpůrná opatření prvního stupně/
· Ředitele MŠ rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tím není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte.
· Učitel MŠ zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná je s ředitelkou školy.
· Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně/po vyhodnocení plánu pedagogické podpory/ doporučí ředitel školy využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálních vzdělávacích potřeb dítěte.
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně

· Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření 2 – 5 stupně je doporučení školského poradenského zařízení a s informovaným souhlasem zákonného zástupce dítěte. K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení ředitele MŠ nebo OSPOD.
· Ředitel určí pedagogického pracovníka odpovědného za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami.

· Ředitel zahájí poskytování podpůrných opatření ihned po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání informovaného souhlasu zákonného zástupce.
· Ředitel školy průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření, nejméně 1 x ročně.
· Mateřská škola přestane poskytovat podpůrné opatření 2 – 5 stupně po projednání se zákonným zástupcem dítěte, pokud z doporučení školského zařízení vyplývá, že podpůrné opatření již není nutné.

VI. Vzdělávání dětí nadaných 
· MŠ vytváří ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných.
VII. Zajištění distančního vzdělávání

· Mateřská škola poskytuje v případě nutnosti  distanční vzdělávání zejména dětem s povinnou předškolní docházkou.
VIII. Ukončení předškolního vzdělávání

· Ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do mateřské školy, a to po dohodě se zřizovatelem školy a po předchozím písemném upozornění zástupce dítěte, jestliže: 

· Dítě bez omluvy zástupcem dítěte do mateřské školy nejméně jeden měsíc nedochází.
· Zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy a jednání k nápravě byla neúspěšná.
· Ukončení doporučí lékař nebo školské poradenské zařízení.
· V průběhu zkušební doby- na základě doporučení pediatra nebo pedagogicko-psychologické poradny či speciálně pedagogického centra.
· Zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování a nedohodne si s ředitelkou školy jiný termín úhrady.
· Na žádost zákonného zástupce.
· Pokud zákonní zástupci chtějí ukončit docházku dítěte do mateřské školy, oznámí tuto skutečnost ředitelce školy a uzavřou dohodu o ukončení předškolního vzdělávání.
S vedoucí školní jídelny dohodnou odhlášení stravného, případně vrácení přeplatku.

· Ředitelka školy při ukončení docházky dítěte do mateřské školy přihlédne k sociální výchovné situaci rodiny a k zájmu dítěte.
· Rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání nelze v případě dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné.
IX. Platby v mateřské škole
Úplata za předškolní vzdělávání je stanovena od 1. 9. do 31. 8.
Podle zákona č.561/2204 Sb. a podle prováděcí vyhlášky č.14/2005 Sb.
o předškolním vzdělávání, je stanoveno:
Děti, které chodí do posledního ročníku mateřské školy, mají předškolní vzdělávání bezúplatně po dobu nejvýše jednoho školního roku.
(školský zákon, §123 odst. 2)
1. Úplata za předškolní vzdělávání

· Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období 100,- Kč měsíčně vnitřní směrnice č.1/2005 v souladu s vyhláškou 14/2005 Sb. §6.
· Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá sociální příspěvek, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá sociální dávky pěstounské péče (vyhláška č.14/2005, § 6, odst. 5).
· Rodiče, kterých se týká osvobození, podají v mateřské škole žádost o osvobození na příslušném formuláři a prokáží tuto skutečnost každé čtvrtletí potvrzením o přijímání sociálního příplatku.
· O osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka školy (školský zákon 123, odst. 4).
· Rodičům dítěte, které nebude celý měsíc docházet do mateřské školy a rodičům dítěte, kterému je omezena docházka do mateřské školy na 5 kalendářních dnů v měsíci bude úplata snížena na 67,- Kč měsíčně vyhláška 14, §6, odst. 4 (v souladu s vnitřní směrnicí č.1/2005).
· O snížení úplaty rozhoduje ředitelka mateřské školy (školský zákon, §123, odst. 4).
· Pokud je dítěti nařízena karanténa a mateřská škola není uzavřena, jedná se o omluvenou absenci a úplata se hradí. Pokud dojde k uzavření mateřské školy vlivem nařízení Ministerstva zdravotnictví či příslušné Krajské hygienické stanice stanoví ředitelka maximální výši úplaty poměrně poníženou podle délky omezení nebo přerušení provozu, je –li délka omezení nebo přerušení provozu více než 5 dní provozu, a to i v případě, že mateřská škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem.
2. Úplata za stravování dětí
	MŠ
do 6 let
	Celodenní
	42,- Kč
	10,- přesnídávka / 22,- oběd / 10,- svačina

	
	Polodenní
	32,- Kč
	 10,- přesnídávka / 22,- oběd

bez svačin (týká se dětí, které chodí pravidelně celý měsíc a tato skutečnost byla nahlášena vedoucí ŠJ před začátkem daného měsíce nebo docházky do MŠ)

	MŠ
7 let
	Celodenní
	45,- Kč
	10,- přesnídávka / 25,- oběd / 10,- svačina

	
	Polodenní
	35,- Kč
	10,- přesnídávka / 25,- oběd

bez svačin (týká se dětí, které chodí pravidelně celý měsíc a tato skutečnost byla nahlášena vedoucí ŠJ před začátkem daného měsíce nebo docházky do MŠ)


3. Způsob platby

· Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské škole jsou platby, které jsou pro rodiče povinné, a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení školní řádu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (školský zákon, §35, odst. 1 d).
· Úplata za vzdělávání probíhá v hotovosti u ředitelky školy, vždy do 15. dne v daném měsíci, platba za stravné probíhá složenkou u vedoucí školní jídelny, trvalým příkazem nebo na poště (dle uvážení rodičů) platba za stravné se platí měsíc předem, vždy do 15. dne v měsíci.

· Přeplatky za stravné jsou vypláceny v měsíci lednu a červnu v mateřské škole u vedoucí školní jídelny, nebo mohou být použity na úhradu stravného na následující měsíce, o přeplatky je snížena platba za stávající měsíc.
X. Evidence dítěte

· Při nástupu dítěte do mateřské školy předají rodiče dítěte ředitelce školy: Evidenční list dítěte, který bude řádně vyplněn. (jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností a telefonické spojení, místo narození, název zdravotní pojišťovny).
· Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.

· Rodiče nahlásí každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu, telefonní čísla).
· Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.
XI. Provoz a vnitřní režim mateřské školy

· Provoz mateřské školy je od 6.30 - 16.00 hodin.
· Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8.00 hodin, jinak po dohodě s ředitelkou školy mohou být přijímány podle aktuální potřeby rodičů.

· Rodiče omlouvají dítě na tentýž den nejpozději do 8.00 hodin a to telefonicky, emailem, nebo osobně. Na následující den se děti omlouvají v průběhu dne osobně nebo telefonicky, emailem.
· Hlavní činnosti dítěte v MŠ je spontánní hra, spontánní činnosti, řízené činnosti učitelka pracuje s dětmi ve skupině i individuálně.
· Výchovné i vzdělávací činnosti jsou zařazovány učitelem/učitelkou v průběhu dne s ohledem na věkové a individuální zvláštnosti dítěte.

· Mateřská škola není zařízením, které by poskytovalo hlídání.

· Pohybové aktivity jsou dítěti umožněny po celý den.

· Pobyt venku se uskutečňuje dvě hodiny dopoledne, odpoledne dle klimatických podmínek.

· Pobyt venku bývá zkrácen nebo vynechán pouze při nepříznivých klimatických podmínkách, při vzniku smogových situací nebo při nevhodných povětrnostních podmínkách.
· V letních měsících se veškeré činnosti dětí provádějí venku.

· Škola zohledňuje režimové požadavky nařízením Ministerstva zdravotnictví a Krajské hygienické stanice.

· Odpolední spánek a relaxace je zařazena po obědě.

· Pro děti „nespící” je nabízen klidový režim, spojený s prohlížením knih, předčítání pohádek, poslech pohádek, hra atd.

· Stravování je zajištěno třikrát denně, škola má výdejnu (přesnídávky, obědy i svačiny). Stravování podle doporučení manuálu Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy musí probíhat v oddělených skupinách, děti nesmí samostatně manipulovat s jídlem, ani jídelními potřebami.

· Mateřská škola poskytuje celodenní pitný režim. Děti mají k dispozici dětský čaj, různých příchutí a vodu.

· Mateřská škola dodržuje intervaly mezi jídly (3 hodiny).

XII. Omezení nebo přerušení provozu mateřské školy

· Provoz mateřské školy je přerušen po dohodě se zřizovatelem v měsíci červenci
a srpnu zpravidla na 6-8 týdnů. Přerušení provozu oznámí ředitelka mateřské školy zákonným zástupcům písemně na informační nástěnce nejméně 2 měsíce předem na webových stránkách MŠ, nástěnce mateřské školy. 
· Provoz mateřské školy lze přerušit po projednání se zřizovatelem i v jiném období,
a to ze závažných organizačních a technických důvodů, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání.
· Omezení či přerušení provozu zveřejní ředitelka mateřské školy neprodleně poté,
co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne.
XIII. Organizace dne v mateřské škole

· Režim dne je postaven pouze na časech jídel, Pružný denní řád umožňuje reagovat na individuelní potřeby dětí, plánování činnosti vychází ze zájmů a potřeb dětí. Povinné předškolní vzdělávání probíhá denně od 8.00 – 12.00 hodin.
· Děti se scházejí nejpozději do 8.00 hodin, ve výjimečných případech v průběhu dopoledne, po předchozí domluvě zákonného zástupce dítěte s ředitelkou školy.

· Poměr spontánních a řízených aktivit je vyvážený s dostatkem prostoru pro spontánní hru.
· Výchovné a vzdělávací činnosti jsou zařazovány v průběhu dne s ohledem na věkové a individuální zvláštnosti dětí.

· Pobyt venku se uskutečňuje dvě hodiny dopoledne a dvě hodiny odpoledne, dle klimatických podmínek.

· Pohybové aktivity jsou po celý den.

· Odpolední spánek a relaxace je zařazena po obědě.
· Pro děti nespící je nabízen klidový režim.

· Mateřská škola poskytuje celodenní pitný režim.

· Stravování je zajištěno třikrát denně.
XIV. Oblečení dětí

· Dítě dochází do mateřské školy vždy čistě, vhodně a přiměřeně počasí oblečené a obuté, nejlépe tak, aby se samo zvládlo oblékat, svlékat, obouvat a mohlo v oblečené volně pohybovat. Nejvhodnější je volné oblečení, pevné bačkory,
· Všechny věci musí být podepsány, popřípadě označeny značkou dítěte a uloženy na předem určeném místě v šatně.
· Děti v mateřské škole potřebují - přezůvky, pyžamo, náhradní oblečení, oblečení vhodné na pobyt venku, gumovky.

· Děti si mohou přinést do MŠ plyšovou hračku, maličkost, která jim připomíná rodiče/MŠ nezodpovídá za poškození či ztrátu.
XV. Předávání a vyzvedávání dětí 

· Do mateřské školy přicházejí a odcházejí děti v doprovodu rodiče, zákonného zástupce, popřípadě pověřené osoby, zmocněné na základě písemné dohody. Pokud se rodiče nechají zastupovat, sdělí tuto informaci ředitelce školy na předepsaném formuláři. Pokud bude ověření trvalého charakteru, lze toto zaznamenat do evidenčního listu a toto pověření platí na dobu neurčitou.

· Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od zákonných zástupců nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět zákonným zástupcům nebo jimi pověřeným zástupcům předají.
· Děti s povinnou předškolní docházkou musí ukončit scházení do mateřské školy před 8.00 hodin.

· Zákonní zástupci jsou povinni uvést na evidenčním listě jména a příjmení osob oprávněných k vyzvedávání dítěte.

· Při zmocnění osoby mladší 18 let k vyzvedávání dítěte, musí zákonný zástupce požádat na zvláštním tiskopise o souhlas ředitelku školy.
· Zákonný zástupce nebo pověřená osoba je povinna si dítě vyzvednout do 16.00 hodin - tj. do ukončení provozu mateřské školy.

· Pokud dítě zůstane v mateřské škole i po ukončení provozu školy nevyzvednuté, následuje postup podle doporučení MŠMT č. j. 36418/2015. Učitelka se pokusí spojit se zákonnými zástupci telefonicky. V případě, že se ani takto nepodaří zkontaktovat se zákonnými zástupci a pověřenými osobami, uvedenými v evidenčním listu dítěte kontaktuje ředitelka školy Polici ČR a dále OSPOD . a za přítomnosti sociální pracovnice je dítě převezeno do speciálního pracoviště. Opakovaná pozdní vyzvedávání dětí jsou považována za hrubé porušení školního řádu a v konečném důsledku mohou být důvodem k ukončení docházky do mateřské školy.
· Pokud se osoba, vyzvedávající dítě, jeví učitelce zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiných omamných látek je učitelka oprávněna dítě nevydat a přivolat Policii ČR.
· U rozvedených rodičů žádáme o předložení rozhodnutí soudu o svěření dítěte do péče s nabytím právní moci a číslem rozsudku a umožnění styku druhého zákonného zástupce dítěte s dítětem. V případě, kdy není určena doba styku druhého rodiče s dítětem, /domluva rodičů/, předloží osoba, která má dítě v péči písemné pověření k vyzvednutí druhým rodičem. V případě, kdy MŠ není obeznámena s dokumenty dosvědčující úpravu vztahů, je MŠ povinna předat dítě kterémukoliv ze zákonných zástupců podle dohody o docházce dítěte do MŠ. Rozhodnutí soudu je pro MŠ závazným dokumentem, který je povinna respektovat.
XVI. Podmínky pro omlouvání dětí, uvolňování v době povinné školní docházky, nepřítomnost dítěte

· Každá nepřítomnost dítěte v mateřské škole musí být včas a řádně omluvena.
Povinná školní docházka
· Při absenci dítěte je nutno nejpozději do tří kalendářních dnů od počátku nepřítomnosti dítěte informovat učitelku osobně, písemně nebo telefonicky o příčině absence.

· Nepřítomnost dítěte v MŠ je třeba omlouvat vždy písemně zápisem do omluvného listu ihned, nejpozději do tří dnů po návratu dítěte do školy.
· Pozdní příchody do MŠ jsou porušením školního řádu.

· Za opakovaný pozdní příchod bude následovat nahlášení na OSPOD.

· Předem známou nepřítomnost je třeba omluvit před jejím započetím.
· V průběhu povinné školní docházky může dítě odcházet z MŠ pouze v doprovodu zákonného zástupce nebo pověřené osoby po schválení ředitelkou školy.

· Zákonní zástupci mohou požádat o dlouhodobé uvolnění z docházky/rekreace, lázeňský pobyt/ ředitelku školy. Žádost předkládají nejdéle 1 týden předem. Uvolnění je umožněno po schválení ředitelkou školy. 

Nepovinná školní docházka
· Nepřítomnost delší než 14 dní jsou zákonní zástupci omluvit s udáním důvodu nepřítomnosti, ředitelka může dle zákona č.561/2004 Sb., § 35 odst.1a/ ukončit docházku dítěte do mateřské školy, jestliže bez řádné omluvy dítě nedochází do mateřské školy po delší dobu než 14 dní. 
Možné způsoby omluvy - ústně, písemně, telefonicky.
XVII. Zdravotní péče

· Rodiče předávají do mateřské školy pouze dítě zdravé, které nemá žádné příznaky nemoci nebo infekce. Dítě se do MŠ nepřijímá s léky nebo nedoléčené. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole. 
· Dítěti, zákonnému zástupci či zaměstnanci školy s přetrvávajícími příznaky infekčního onemocnění, které jsou projevem chronického onemocnění, včetně alergického onemocnění (rýma, kašel), je umožněn vstup do školy pouze v případě, prokáže-li, že netrpí infekční nemocí. Pokud u dítěte, zákonného zástupce či zaměstnance školy přetrvávají příznaky jako rýma a kašel, které jsou projevem alergického nebo chronického onemocnění, potvrzuje tuto skutečnost praktický lékař pro děti a dorost (u zaměstnanců školy lékař v oboru všeobecné praktické lékařství nebo poskytovatel pracovně lékařských služeb). Škola lékaře ani orgán státního zdravotního dozoru nekontaktuje!
· Školy má povinnost předcházet vzniku a šíření infekčních nemocí, včetně Covid-19. Tuto povinnost naplňuje podle zákona o ochraně veřejného zdraví tím, že je povinna zajistit izolaci dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby. Zákonný zástupce má povinnost si dítě neprodleně vyzvednout.  
· V souladu s doporučením odborné společnosti praktických lékařů České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně je za normální, tělesnou teplotu považována teplota do 37 stupňů.
· Trvalý kašel, přetrvávající rýma, průjem, zvracení červené spojivky očí -to jsou příznaky nemoci, i když dítě nemá teplotu. Vzhledem k ochraně zdraví dětí ale i personálu MŠ, má pedagog při ranním předávání právo nepřevzít dítě a doporučit vyhledání lékařské péče. Dítě za těchto okolností bude předáno rodičům k doléčení, tak aby nedocházelo k nákaze ostatních. Výjimkou jsou alergické reakce – které jsou monitorovány lékařem a rodiče mají od lékaře potvrzení, že dítě může do kolektivu MŠ.
· Rodiče jsou povinni informovat ředitelku školy o jakýchkoliv skutečnostech, které se týkají zdravotního stavu dítěte a které se udály i mimo MŠ/mdloby, nevolnost, úrazy/.
· Pedagog má právo v případě příznaků nemoci požadovat potvrzení od lékaře o zdravotní způsobilosti dítěte a souhlas lékaře s návratem do MŠ.

· Při opětovném nástupu dítěte/po delší nemoci, úrazu, do MŠ jsou zákonní zástupci povinni přinést potvrzení od ošetřujícího lékaře, že je dítě zdravé a schopné vzdělávání v MŠ.

· V případě výskytu infekčního onemocnění v MŠ jsou neprodleně informováni zákonní zástupci dítěte a ostatní rodiče.

· Vyskytne -li se v rodině infekční onemocnění, ohlásí to zákonný zástupce ředitelce školy, která toto oznámí ostatním rodičům. Po nemoci infekčního charakteru rodiče přinesou potvrzení o bezinfekčnosti.

· Důvodem, pro nepřijetí dítěte do kolektivu je dítě se sádrou či ortézou, dítě s povinnou školní docházkou – lékařské potvrzení, že je dítě schopno výuky a pobytu v MŠ, prohlášení rodičů, že jsou si vědomy rizik s tímto spojených.
· V případě výskytu pedikulózy, napadení vší dětskou je nutná spolupráce se zákonnými zástupci všech dětí. Pedagogové co nejdříve po zjištění nákazy informují zákonné zástupce daného dítěte a zákonné zástupce ostatních dětí. Pedagogové sami nemohou dětem hlavy plošně kontrolovat, aby nerozšířily pedikulózu na ostatní děti. Zákonný zástupce dítěte je povinen dítě zbavit vší, není to povinnost školy a pedagogů. Dítě je přijato do mateřské školy pouze s čistou hlavou. V případě, že dítě posílají rodiče opakovaně do MŠ neodvšivené, bude o této skutečnosti informován příslušný OSPOD. 
· Při hromadném výskytu vší je informován orgán ochrany veřejného zdraví - hygienická stanice Cheb, Karlovy Vary.
· Při náhlých příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha), nebo v případě úrazu dítěte v mateřské škole jsou rodiče neprodleně telefonicky informováni a vyzváni k zajištění zdravotní péče o dítě.

· Pokud musí dítě vzhledem ke svému zdravotnímu stavu trvale či přechodně užívat léky (astma, cukrovka, záchvatová onemocnění, hypoglykemie…) a zdravotní stav nebrání dítěti navštěvovat kolektiv MŠ, způsob podávání příslušných léků je po dohodě mezi rodiči a ředitelkou školy.

· V ostatních případech učitelky dětem nepodávají žádné léky, kapky, masti, vitamíny, dýchátka. Je – li dítě nedoléčené po nemoci a dětský lékař písemně povolí návštěvu kolektivu, je rodič povinen oznámit dětskému lékaři, že dítě nastupuje do MŠ, MŠ umožní podávání léků či léčebných prostředků.

· Učitelky odpovídají za bezpečnost dítěte od doby, kdy přijmou dítě od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají.

Kroky mateřské školy v případě projevů infekčního onemocnění u dítěte:

Postup mateřské školy odpovídá požadavkům materiálu Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy: Provoz škol a školských zařízení ve školním roce 2020/2021:
· Pokud jsou příznaky infekčního onemocnění patrné již při příchodu dítěte do mateřské školy, je v kompetenci učitelky mateřské školy dítě při ranním příchodu nepřijmout, za podmínky, že je přítomen jeho zákonný zástupce

· Pokud jsou příznaky infekčního onemocnění patrné již při příchodu dítěte do mateřské školy a není přítomen zákonný zástupce dítěte (dítě přivádí například starší sourozenec), je v kompetenci učitelky mateřské školy dítě při ranním příchodu nepřijmout, dítě musí být izolováno. Neprodleně jsou kontaktováni zákonní zástupci dítěte, kteří jsou povinni dítě neprodleně vyzvednout.

· Pokud se příznaky vyskytnou v průběhu pobytu dítěte v mateřské škole, dítěti je neprodleně nasazena ochrana úst a nosu, dítě musí být izolováno. Neprodleně jsou kontaktováni zákonní zástupci dítěte, kteří jsou povinni dítě neprodleně vyzvednout.

· Pokud u dítěte přetrvávají příznaky jako rýma a kašel, které jsou projevem alergického nebo chronického onemocnění, potvrzuje tuto skutečnost praktický lékař pro děti a
dorost. Zákonný zástupce toto potvrzení předkládá mateřské škole.

.
XVIII. Zajištění bezpečnosti dětí

· Za bezpečnost dětí v mateřské škole zodpovídají v plné míře pedagogičtí pracovníci a to od doby převzetí dítě až do doby předání dítěte zákonnému zástupci nebo pověřené osobě.

· Mateřská škola není volně přístupna, je uzamčena. U vstupu do mateřské školy je k dispozici zvonek a kamerou.

· Mateřská škola odpovídá za škodu vzniklou dítěti. Pokud dojde k úrazu dítěte, je povinnost mateřské školy poskytnout první pomoc, popř. zajistit poskytnutí první pomoci a o této skutečnosti neprodleně informovat zákonného zástupce dítěte.

· Při přesunech dětí mimo mateřskou školu se pedagogický dozor řídí pravidly silničního provozu. Zástup dětí zvýrazňují bezpečnostní vesty s reflexními prvky, 
do kterých jsou oblečeny děti na začátku a konci zástupu.

· K zajištění bezpečnosti dětí při běžném pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, může na jednoho pedagogického pracovníka připadat nejvýše 20 dětí.
· Učitelky nesou odpovědnost za dodržování hygieny přiměřené větrání, vhodné oblečení ve třídě i při pobytu venku, přizpůsobuje pobyt venku klimatickým podmínkám. Pokud to podmínky nedovolují, s dětmi ven nevychází. 
· Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti nehodám a úrazům v době pobytu v mateřské škole a při akcích mateřskou školou organizovaných.

· V případě školního úrazu je pedagogická pracovnice povinna zajistit prvotní ošetření dítěte, v případě nutnosti i následného lékařského vyšetření či ošetření (RTG. Aj). Rodiče jsou vyrozuměni bezodkladně. Školní úraz je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisí. Školní úraz není úraz, který se stal dítěti na cestě do mateřské školy a z mateřské školy.
· V případě, že se u dítěte náhle změní zdravotní stav (teplota, zvracení apod.) jsou zákonní zástupci neprodleně telefonicky informování o daném stavu dítěte, a jsou vyzvání si dítě co nejdříve vyzvednout k zajištění další odborné péče.

· Dítě se předá pouze zákonnému zástupci nebo osobě pověřené na základě vystaveného písemného pověření vystaveného zákonným zástupcem a uvedené na evidenčním listě nebo na zvláštním tiskopise

· Všichni pracovníci školy byli seznámeni s bezpečnostními opatřeními při práci s dětmi v mateřské škole a zavazují se je dodržovat

· Rodiče ani jiné osoby se nesmí bez předchozí domluvy s pracovníkem školy samostatně pohybovat v prostorách mateřské školy, kromě prostor určených k převlékání dětí.

· Zákonní zástupci zodpovídají za to, že jejich děti nenosí do mateřské školy nebezpečné věci (ostré předměty, zápalky, léky, …).

· Budova mateřské školy je z bezpečnostních důvodů uzamčena, rodičům, návštěvám jsou dveře do budovy otevřeny po zazvonění a ohlášení. Všechny osoby vstupující do mateřské školy jsou povinni se představit a sdělit účel návštěvy.

· Pracovníci školy jsou oprávněni nevpustit podezřelou osobu do budovy mateřské školy.
· Zásady bezpečnosti práce s dětmi upravuje směrnice k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví v mateřské škole.
XIX. Ochrana dětí před sociálně patologickými jevy

· Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života, vedení dětí k příznivým sociálním vztahům, přátelství, vzájemná pomoc.

· Děti jsou vedeny ke zdravému způsobu života, nenásilnou a přiměřenou formou se seznamují s nebezpečím různých závislostí – alkohol, omamné látky, kouření,

· Vysvětlují se jim klady a zápory zdravého životného stylu.

· Pedagogové se snaží řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízení.

· Všichni zaměstnanci mají povinnost chránit děti před sociálně patologickými jevy a při jakýchkoliv nežádoucích projevech okamžitě zasáhnout a neprodleně oznámit tuto skutečnost ředitelce školy.
· V celém objektu mateřské školy a zahrady je zákaz kouření a užívání omamných látek a alkoholu.
· Prosíme zákonné zástupce dětí, aby zabraňovaly znečišťování prostoru školy a školní zahrady. Do mateřské školy je zakázán vstup se zvířaty.
XX. Ochrana před projevy diskriminace, nepřátelství, násilí

· Vedení dětí k projevům přátelství, kamarádství, neubližovat si navzájem,
· Pedagogové spolupracují se zákonnými zástupci dětí při řešení nepříznivých projevů chování dítěte.

· Pedagogové vytváří v mateřské škole příznivé klima mezi dětmi, zaměstnanci a zákonnými zástupci.
XXI. Práva a povinnosti

1. Práva a informovanost rodičů a zákonných zástupců

· Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte. Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci s rodinou a předškolním zařízením.

· Na svobodný přístup k informacím týkajících se průběhu a výsledků předškolního vzdělávání svých dětí.
· Na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života.
· Na informace a poradenskou činnost týkající se výchovy a vzdělání dětí.
· Právo po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě. Přičemž účast zákonného zástupce nesmí narušovat organizaci programu třídy a nenarušovat bezpečí a zdraví dětí.
· Přivádět své dítě do mateřské školy v jinou dobu, po domluvě s ředitelkou školy. Příchod nesmí narušovat vzdělávací proces ostatních dětí.

· Právo konzultovat výchovné a jiné problémy s učitelkou nebo ředitelkou školy ve třídě, pokud je zajištěna bezpečnost dětí, delší rozhovor si musí dohodnout v době, kdy učitelka není u dětí.
· Přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy.
· Právo seznámit se se školním a třídním programem, dokumentací mateřské školy.
· Právo vyjadřovat svůj názor k těmto dokumentům.
· Právo účastnit se adaptačního programu v MŠ.
· Právo projevit jakékoli připomínky k provozu mateřské školy, učitelce, ředitelce, či provoznímu zaměstnanci. 

· Požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu mateřské školy.
· Vyjadřovat se k podstatným záležitostem, týkajících se vzdělávání dětí, osobní setkání s ředitelkou je možné denně od 12.30-14.00 hodin.
· Další informací jsou třídní schůzky, informační nástěnky v šatně dětí, webové stránky školy – zs-novykostel.cz
· Na vytváření podmínek ze strany mateřské školy na dodržování zásad osobní hygieny.

· Informace o připravovaných akcích jsou vždy včas oznamovány na nástěnce v šatně dětí. Proto doporučujeme rodičům dětí pravidelně sledovat nástěnky.
2. Povinnosti rodičů

· Přihlásit své dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání /od počátku školního roku, která následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku/.
· Zajistit, aby se dítě s povinnou školní docházkou denně účastnilo vzdělávání.
· Respektovat systém evidence a dokládání absence dětí plnících povinné předškolní vzdělávání.

· Rodiče jsou povinni se na vyzvání ředitelky školy osobně zúčastnit projednání závažných otázek, týkajících se vzdělávání, či výchovných problémů.

· Jsou povinni, informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních potížích, infekčních onemocněních nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání, či ohrozit zdraví ostatních dětí, ředitelka může požadovat od zákonného zástupce v případě infekčního onemocnění vyjádření lékaře, že dítě již může navštěvovat kolektiv.
· Oznamovat mateřské škole údaje podle § 28 odst. 2 a 3 a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte a žáka, a změny v těchto údajích.

· Nedávat dětem cenné předměty, u nichž je riziko ztráty.

· Řádně a včas omlouvat nepřítomnost dítěte.  
· Zjistit, aby dítě řádně a včas docházelo do MŠ, vhodně a čistě upravené.
· Zákonní zástupci přivádí do školky pouze zdravé děti, které nemají příznaky nemoci či infekce, trvalý kašel, průjem jsou příznaky nemoci.
· V případě náhlého onemocnění či nepřítomnosti omluvit dítě telefonicky nebo osobně nejpozději do druhého dne.

· Rodiče jsou povinni oznamovat škole změnu údajů do evidence dětí.
· Řádně a včas hradit úplatu za předškolní vzdělávaní, stravné.

· Nahlásit změnu ve způsobu stravování.
· Upozornit učitelku na jakékoliv změny v rodině, ovlivňující psychický vývoj dítěte.
· Zajistit, aby přihlášené dítě řádně docházelo do mateřské školy a bylo osobně předáno učitelce.
· Dodržovat předpisy a pokyny k ochraně zdraví a bezpečnosti v MŠ a motivovat k dodržování pravidel i své dítě.
· V případě, že je dítě vzděláváno podle plánu pedagogické podpory  1stupně   a po dobu 3 měsíců v takto stanovené lhůtě nedošlo ke zlepšení, bude zákonný zástupce dítěte vyzván ke spolupráci a návštěvě  školského poradenského zařízení .V případě, že opakovaně odmítne a nenavštíví školské poradenské zařízení, je to považováno za jednání proti zájmu dítěte a ředitelka je oprávněna požádat o součinnost orgány sociálně právní ochrany dítěte.
· V případě poškozování majetku školy dítětem mají rodiče povinnost projednat s ředitelkou školy opravu či náhradu škody.
· V případě konkrétních mimořádných situací spojených s Covid – 19 postupovat podle pokynů mateřské školy a dodržovat všechna aktuální platná opatření vyhlášená pro danou mateřskou školu a území.
3. Práva dětí
· Respektujeme práva dětí a řídíme se Úmluvou o právech dítěte, která byla přijata dne 20. 11. 1989, Valným shromážděním OSN

· V případech dětí se sociálním znevýhodněním se řídíme materiálem MŠMT č. j. 27607/2009-60, Metodickému doporučení k zabezpečení rovných příležitostí ve vzdělávání dětí, žáků se sociálním znevýhodněním. Materiál je přílohou školního řádu.

· Děti mají vhodné podmínky pro zacházení s majetkem školy.
· Na kvalitní předškolní vzdělávání v rozsahu poskytovaném MŠ podle jeho schopností a na rozvoj jeho osobnosti.
· Právo na laskavé a vlídné, vstřícné a trpělivé jednání ze strany pedagoga.
· Na vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.
· Děti se speciálními vzdělávacími potřebami mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření školou, na akceptování vývojových specifik.
· Na užívání zařízení, pomůcky, hračky, knihy a další veškeré vybavení školy.
· Na osvojení pravidel slušného chování.
· Na fyzicky a psychicky bezpečné prostředí při pobytu v MŠ, na bezpečnost a ochranu zdraví během všech činností školy.
· Na odpočinek, volný čas a hru.
· Na rozvíjení svých zájmů a nadání, na vytvoření podmínek pro rozvoj nadaných dětí.
· Právo, aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit).
· Na ochranu školy a státu v případě podezření zanedbávání či týrání.
· Právo být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální a skupiny).
· Právo cizinců na přístup ke vzdělávání a školským službám za stejných podmínek jako občané České republiky. 

· Právo na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým ze svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi, kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat a projevovat lásku).
· Právo být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, kterým si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, …, právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí).
· Být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem).
· Na zvláštní péči a výchovu v případě postižení (Vybráno z Úmluvy o právech dítěte).
· Na ochranu zdraví a bezpečí.
· Na prostředí, ve kterém se předchází šíření infekčních chorob a dodržují se v rámci možnosti a v souladu s platnými právními předpisy hygienická opatření a požadavky na zákonné zástupce dětí .
· Na vytváření prostředí ze strany mateřské školy, pro dodržování zásad hygieny.
· Na opakovanou edukaci ze strany školy, v rovině prevence šíření infekčních chorob
a dodržování pravidel hygieny.
4. Povinnosti dětí

· Šetřit vybavení a ostatní majetek školy, hospodárně s ním zacházet.
· Zacházet šetrně nejen se svými věcmi, ale i věcmi svých kamarádů.
· Dodržovat zásady společenského chování.
· Dodržovat zásad bezpečnosti a jsou povinni se pokyny řídit.
· Dodržovat stanovená pravidla v MŠ, pravidla vzájemného soužití.
· Vzájemně si pomáhat, neubližovat si.
· Respektovat individuální potřeby ostatních dětí v kolektivu.

· Respektovat práva vrstevníků na bezpečí a ochranu zdraví, fyzicky ani psychicky nezasahovat do důstojnosti a osobní hygieny.

· Respektovat pokyny pedagogických pracovníků.
· Účastnit se odpočinkových či klidových aktivit vycházejících z denního režimu.
· Oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům jakékoliv násilí – tělesné i duševní, jednání odlišné od dohodnutých pravidel.
· Dodržovat zásady osobní hygieny.
· Dodržovat všechna aktuálně platná opatření s onemocněním Covid -19.
· Účastnit se, v situacích vyplývajících z platných předpisů a nařízení vlády, 
tzv. distanční formy výuky. Povinnost se týká dětí plnící povinné předškolní vzdělávání. Varianty distančního vzdělávání – předávání úkolů po domluvě s rodiči osobně, mobilním telefonem.
· Dbát pokynů pedagogů a ostatních zaměstnanců školy.
5. Práva a povinnosti pedagogů, pravidla vzájemných vztahů zákonných zástupců s pedagogickými a nepedagogickými pracovníky
· Pedagog přispívá svou činností k naplnění výše uvedených práv dítěte.
· Vzájemné vztahy jsou založeny na základě oboustranné důvěry a otevřenosti, porozumění, vstřícnosti, respektu a ochotě spolupracovat.

· Právo na zdvořilé chování ze strany rodičů a důstojné prostředí, ve kterém vykonává svou práci.
· Právo nepřijmout do mateřské školy dítě nachlazené či s jiným infekčním onemocněním v zájmu zachování zdraví ostatních dětí.
· Právo rozhodovat o metodách a postupech pro naplnění výchovných a vzdělávacích cílů školy.
· Vzájemný respekt, úcta a zdvořilost.
· Po dohodě se zákonnými zástupci dohodnout adaptační program.
· V případě zjištění zanedbání péče nebo týrání dítěte upozorní škola na tuto skutečnost orgány sociálně právní ochrany dětí.
· Je povinen odpovídat rodičům na jejich připomínky a dotazy vhodným způsobem.
· Informace, které zákonný zástupce uvede, jsou využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů.
· Zákonní zástupci se mohou informovat o průběhu vzdělávání svého dítěte průběžně během roku v době určené pro příchod dítěte do MŠ a jejich předávání u pedagogického pracovníka vykonávající pedagogickou činnost ve třídě.

6. Práva a povinnosti mateřské školy

· Mezi základní povinnosti mateřské školy patří zejména povinnost zajistit kvalitní výchovně-vzdělávací proces o dítě pod vedením kvalifikovaných pedagogů a zajistit optimální podmínky pro to, aby vzdělávací proces mohl probíhat.

· Mateřská škola nemá povinnost aktivně zjišťovat u jednotlivých dětí příznaky infekčního onemocnění (jako je např. zvýšená teplota, horečka, kašel, rýma, dušnost, bolest v krku, bolest hlavy, bolesti svalů a kloubů, průjem, ztráta chuti a čichu apod.), ale je vhodné těmto příznakům věnovat zvýšenou míru pozornosti.

· Mateřské školy mají povinnost předcházet vzniku a šíření infekčních nemocí, včetně Covid-19. Tuto povinnost naplňují podle zákona o ochraně veřejného zdraví tím, že jsou povinny zajistit „oddělení dítěte nebo mladistvého, kteří vykazují známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a mladistvých a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby (§7 odst. 3 zákona o ochraně veřejného zdraví).Mateřská škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (například mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením MZd) nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole více než poloviny dětí jedné třídy.

· Distanční způsob bude probíhat formou  zasílání tištěných materiálů, pokynů k samostatné práci s učebními texty
· K dalším povinnostem mateřské školy patří povinnost vytvářet podmínky odpovídajícího personálního obsazení, prostorového zajištění, hygienických podmínek odpovídajících hygienickým a dalším předpisům. Škola je povinna individuálním přístupem a pomocí přispívat k všestrannému rozvoji dítěte.
XXII. Podmínky zacházení s majetkem školy
Ze strany dětí
· Při zacházení s hračkami a materiály jsou dohodnutá určitá pravidla a děti jsou vedeny k jejich dodržování – šetrné zacházení s hračkami a učebními pomůckami, pravidelný úklid a ukládání hraček na svá místa a každodenní kontrola uložení, půjčovat hračku, šetrné zacházení, správné stolování, bezpečnost ve škole i na zahradě.
· Nenásilné zacházení s majetkem školy.

· K šetrnému zacházení s materiály a zdroji jsou děti vedeny v průběhu celodenních činností a v rámci rozvoje kompetencí.
· V případě poškození majetku v důsledku nedodržených daných pravidel jsou děti vedeny k nápravě a řešení.
· Pokud nápravu nezvládnou vyřešit samy či s pomocí zaměstnanců školy mohou se učitelky s žádostí o nápravu či náhradu škody obrátit na zákonného zástupce dítěte.
· Děti si mohou nosit své osobní hračky za předpokladu, že splňují bezpečnostní podmínky a se souhlasem učitelky.
Ze strany zákonných zástupců

· Zákonní zástupci dohlédnou, aby děti neodnášely domů věci, které jim nepatří.

· Zákonní zástupci jsou po převzetí dítěte odpovědni za chování dítěte, aby nedocházelo k svévolnému poškozování prostor MŠ a byla zajištěna bezpečnost dětí.
· Po dobu pobytu v prostoru mateřské školy jsou povinni chovat se tak,
aby nepoškozovaly majetek školy.
· V případě, že zjistí závady, poškození či odcizení majetku školy nahlásí tuto skutečnost ředitelce školy.
· Zákonný zástupce bere na vědomí možnost ztráty nebo poškození přinesené hračky, bez nároku náhrady.
Ze strany zaměstnanců

· Každý pracovník školy je povinen chránit majetek školy před poškozením, zničením, zneužitím.
· Je povinen šetrně nakládat s materiálovým vybavením školy, neplýtvat materiálem, třídit odpady, udržovat pořádek ve všech prostorách školy.
· Po dobu pobytu dítěte v MŠ zajišťují pedagogičtí pracovníci, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a nepoškozovaly ostatní majetek školy.
XXIII. Stížnosti

· Prvotní podklady pro vyřizování stížností projedná zastupující učitelka, posléze ředitelka školy, která je v zákonné lhůtě vyřídí, nebo postoupí dalším orgánům.

Školní řád nabývá účinnosti dne 1. 9. 2022

Zároveň končí účinnost Školního řádu platného k 1. 9. 2021.
V souvislosti s aktuálním vývojem epidemiologické situace je nutné sledovat informace o změnách organizace a provozu mateřské školy Nový Kostel, na web, stránkách školy : zs-novykostel.cz, na nástěnce v šatně mateřské školy.
Tento školní řád a dodatek ke školnímu řádu byl zpracován v souladu
se zákonem č. 561/2004 Sb. (školský zákon), zákonem č. 258/2000 Sb. (zákon o ochraně veřejného zdraví) a metodickým doporučením Ministerstva mládeže a tělovýchovy: "Provoz škol a školských zařízení
ve školním roce 2020/2021, vzhledem ke Covid-19". A projednán se zřizovatelem školy. 

Nabývá účinnosti dne:  1. 9. 2022
Zpracovala: Libuše Návarová

