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2. Obecná charakteristika školy

Mateřská škola Komenského je součástí základní školy od roku 1995 a nachází se v celém přízemí budovy I. stupně ZŠ v Komenské ulici (typické školní budovy vystavěné v první polovině  19 století).  Jsou zde 2 třídy po 24 dětech, v případě potřeby s možností navýšení kapacity na maximálně 55 míst. Třídy jsou menší, více členěné, což umožňuje dětem hry v menších skupinkách v koutcích, to přispívá k lepšímu rozložení hlučnosti a klidnějšímu prostředí. Každá třída má ve své blízkosti vlastní toalety k pohotovostnímu použití. Pro hromadné přesuny celých tříd do samostatné jídelny, na čištění zubů po obědě a na přípravu na pobyt venku slouží společná velká umývárna. Tato budova má samostatnou jídelnu, kde se střídají třídy ve stolování. Děti proto nemusejí před každým jídlem ukončovat hru, sklízet stolečky a prostírat a mohou si nechat rozdělanou práci, ke které se po svačině zase vrátí. Pracují zde 4 učitelky. 
Vzhledem ke stáří budovy jsou zde průběžně prováděny opravy a renovace tak, aby odpovídaly požadavkům a současným trendům v předškolním vzdělávání. Podle možností dochází k obnově nábytku, doplňků, didaktických pomůcek a hraček. Všechny třídy naší mateřské školy jsou vybaveny PC s tiskárnou, pro práci dětí i učitelek, televizí, CD přehrávačem, máme 2 interaktivní tabule ve třídách předškoláků, na každé budově mají učitelky k dispozici tablet pro práci s vybranými dětmi v oblasti logopedické prevence.    Ložnice starších dětí slouží zároveň jako herna pro TV činnosti, děti zde mají dostatečný prostor. K odpočinku zde máme pořízena stohovatelná lehátka, která pravidelně provozní pracovnice připravuje a sklízí tak, aby nebyl narušen chod výchovných činností. V ložnici mladších dětí jsme vyměnili palandy za lehátka, ubylo nám tak volného prostoru na převlékání dětí, které se nyní musí chodit převlékat a ukládat si oblečení do herny, ale bylo třeba přizpůsobit se hygienickým a bezpečnostním požadavkům, které jsou na současnou moderní MŠ kladeny.
Jídlo se do MŠ dováží z centrální kuchyně ZŠ. V malé přípravné kuchyni se oběd pouze vydává a paní kuchařka zde chystá svačiny.
O finanční stránku (výběr stravného a úplaty za MŠ) se stará vedoucí ŠJ. Veškeré informace pro platbu a jídelní lístky mají rodiče k dispozici na webových stránkách školy a na nástěnkách v chodbách MŠ.
Škola je obklopena velkou zahradou, která odpovídá potřebám dnešní doby- pískoviště, zahradní domky, průlezky, dřevěná sestava průlezek-Tomovy parky, houpačky, v areálu zahrady je dostatek zeleně i travnaté plochy pro hry dětí.

MŠ na Letné zahájila provoz 1. 9. 2011 v nově zrekonstruovaných prostorách ZŠ Letná. V  1. a 2. nadzemním podlaží vznikly 4 třídy. Prostory MŠL jsou velkolepé, světlé, vzdušné, vybavené novým nábytkem, pomůckami a hračkami pro věkovou škálu od 2,5 – 7 let. Každá třída má  vlastní ložnici, hygienické zázemí, šatnu pro ukládání věcí, každá je výdejním okýnkem propojena s kuchyňkou. Jsou zde i sedací koutky pro rodiče a dostatek prostoru pro prezentaci dětských prací a výrobků na chodbách MŠ. Pracuje zde 8 učitelek.

Všechny tyto 4 třídy (odloučené pracoviště MŠL) pracují, stejně jako MŠK, podle ŠVP PV „Krok za krokem jdeme světem“. Odlišnosti jsou pouze při individuálních zvláštnostech nebo při věkovém složení dětí.

Ve třetím nadzemním podlaží budovy se nachází speciální třídy, ZŠ a MŠ Mírová Mimoň.


MŠ zde má k dispozici rozsáhlou členitou zahradu se vzrostlými stromy, průlezkami a rozmanitými travnatými zákoutími. Pro potřeby MŠ je část zahrady oplocena pro zajištění bezpečnosti dětí. Jsou zde 2 pískoviště se zakrýváním a zastíněním plachtou upevněnou na kůlech. Hrací prvky -  dřevěné domečky s tabulemi na kreslení křídou, houpačky a průlezky se skluzavkou pro rozmanité hry dětí od 2 do 7 let. Dolní část zahrady je využívána pro společná posezení s rodiči, rozloučení se školním rokem s  opékáním vuřtů. V budoucnu bychom rádi pořídili dopravní hřiště pro hry dětí na tříkolkách a koloběžkách.


Jídlo se dováží z CK školy a svačiny pro děti chystá kuchařka přímo ve výdejně v mateřské škole.


Obě pracoviště MŠ jsou od sebe vzdáleny přibližně 1,5 km a

nachází se v klidném prostředí v okrajových částech města v blízkém kontaktu s přírodou.
3. Podmínky předškolního vzdělávání

Základní podmínky předškolního vzdělávání jsou legislativně vymezeny příslušnými právními normami – Školský zákon, Zákon o ochraně veřejného zdraví, vyhláška o předškolním vzdělávání, vyhláška o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a o vzdělávání dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných, vyhláška o bezpečnosti a ochraně zdraví dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních, vyhláška o školním stravování, vyhláška o odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovníků, nařízení vlády, kterým se stanoví míra vyučovací činnosti, vyhláška o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, vyhláška o organizaci školního roku, popř. další související předpisy.
3.1. Věcné podmínky

Mateřská škola má prostorové uspořádání, které vyhovuje nejrůznějším skupinovým i individuálním činnostem dětí. Dětský nábytek, hygienické zařízení i vybavení pro odpočinek dětí odpovídá hygienickým i bezpečnostním požadavkům, je zdravotně nezávadné, estetického vzhledu a odpovídá počtu dětí. Osvětlení místností je dostatečné, odpovídá normám EU, místnosti jsou pravidelně větrané. Je zde k dispozici výtah pro bezbariérový přístup do všech pater budovy. Vybavení hračkami, pomůckami, materiály a doplňky je průběžně obnovováno a doplňováno. Sledujeme a využíváme nové nabídky na metodický a didaktický materiál, doplňujeme literaturu do dětské a učitelské knihovny. Hračky a pomůcky jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly, mohly si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení. Děti se svými výtvory podílejí na úpravě a výzdobě interiéru budovy.
Pro hry a cvičení je na podlaze části herny položen koberec a velké sady molitanových kostek, velmi oblíbených pro tvoření domečků nebo koutků podle vlastní fantazie. Ve všech třídách se nachází klavír nebo elektrické vahany.
3.2. Životospráva

Stravování 

Stravovací návyky se obvykle upevňují v prvních letech života dítěte. Vhodný způsob výživy ovlivňuje nejen tělesný růst, ale podporuje i duševní vývoj. Mateřská škola poskytuje dětem významnou část denního příjmu potravy, proto se snažíme pomoci dětem vytvořit rozumné stravovací návyky, které je budou provázet celý život.
Dodržujeme časový odstup mezi jídly. Dětem je po celý den poskytována plnohodnotná a vyvážená strava. Množství jídla, které dítě potřebuje k zajištění své potřeby energie a výživy se liší. Chuť k jídlu je obvykle spolehlivým měřítkem jeho potřeb. Rozhodně nikdy děti do jídla nenutíme, ale snažíme se je povzbudit, vhodně motivovat a jít příkladem, aby neznámá jídla alespoň ochutnaly, měly možnost volby (máslo, džem, pomazánka). Během dne dodržujeme pitný režim. Děti mají ve třídě dostatek tekutin v průběhu celého dne a kdykoliv se mohou samostatně obsloužit. Dětem podáváme zejména ovocné čaje a vitamínové nápoje.

S jídelníčkem se mohou rodiče seznámit na nástěnce v šatně, kde je vyvěšen nebo na webových stránkách školy. Vedeme děti k samostatnosti, jídlo si samy přináší, rovněž po sobě sklízí se stolu, učíme se jíst příborem. Starší děti si mohou samy namazat pomazánku – učí se samostatnosti a sebeobsluze, mladší děti postupně tyto úkoly zvládají také.
Relaxace a odpočinek

Rodiče mají možnost po předchozí domluvě přivádět a odvádět své dítě do MŠ kdykoliv dle svých potřeb.
Dětem je zajištěn pravidelný rytmus a řád, který je ale natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci, aby bylo možné reagovat na neplánované události v životě mateřské školy apod.
Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, program činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší. Mají dostatek volného pobytu nejen na zahradě, při vycházkách do okolí, ale i v interiéru mateřské školy závisle na počtu přítomných.
V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí (např. dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný klidný program).

Pedagogové se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor.
3.3. Psychosociální podmínky
Všichni zaměstnanci školy se snaží, aby se děti a jejich rodiče cítili v MŠ dobře a spokojeně.

Všichni zaměstnanci respektují individuální potřeby dítěte, reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování, jednají s dětmi nenásilně, přirozeně a citlivě, snaží se navodit atmosféru klidu a pohody. Děti nejsou neúměrně zatěžovány, či stresovány spěchem. Pedagogové zatěžují děti vždy přiměřeně, v rámci jejich možností, děti mohou kdykoliv relaxovat v klidných koutcích třídy. Nově příchozím dětem nabízíme adaptační režim, mají tak dostatek času si přivyknout na nové prostředí: 

-rodič se s dítětem může účastnit společné vycházky s dětmi z MŠ

-rodič pobývá s dítětem na školní zahradě a hraje si s dětmi

-postupně prodlužuje krátkodobý pobyt dítěte v MŠ

-při nástupu dítě pobývá v MŠ pouze dopoledne

-rodiče vyplní dotazník informující o individuálních zvláštnostech dítěte

Při vstupu dítěte do MŠ učitelky uplatňují individuální přístup a usnadňují tak přizpůsobení se změněným podmínkám života dítěte, kdy dospělý – paní učitelka – patří všem dětem. Přístup učitelek i ostatních zaměstnanců MŠ k dětem je empatický, projevuje se přímou a naslouchající komunikací pedagoga s dětmi. Učitelky vytváří ovzduší pohody, klidu a uvolnění, respektují potřeby dětí, denní režim je dostatečně flexibilní s možností reagovat na momentální podněty. Volnost je dobře vyvážená dodržováním pravidel a činností řízenou. Děti dostávají srozumitelné pokyny a jsou vedeny k dodržování určitých ale i dohodnutých pravidel. Nejsou zatěžovány chvatem. Převažuje kladné hodnocení i snaha je podporována pochvalou. Všechny děti mají rovnocenné postavení. Mezi učitelkou a dětmi se buduje vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemná pomoc a podpora, je pěstován prosociální styl – prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů. Podporou společenského chování se děti učí vzájemné ohleduplnosti a toleranci. Podporujeme dětská přátelství, jejich společnou hru a další společně strávené chvíle a děti se učí vzájemné pomoci a soucítění. Vytváření příznivého klimatu a spokojené děti, které se v MŠ cítí bezpečně, spokojeně a uvolněně, přirozeně vyjadřují svoje pocity a přání, patří k nejdůležitějším úkolům pedagogů naší MŠ.
3.4. Organizační zajištění chodu mateřské školy
Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální potřeby dětí, na jejich aktuální či aktuálně změněné potřeby.
MŠ organizuje denně činnosti k podpoře zdraví.

 - ranní cvičení k posilování svalstva celého těla a jeho správného držení

- činnosti k posílení imunity

- pohybové hry dle přání dětí

- pobyt na čerstvém vzduch

- zdravotní a uvolňovací cviky

- v denním programu je respektována individuální potřeba aktivity a odpočinku

Pedagogové se plně věnují dětem a jejich vzdělávání. Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený, a to včetně aktivit, které MŠ organizuje nad rámec běžného programu. Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat. Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojily do organizace činností, pracovaly svým tempem apod.
Je dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak i možnost soukromí při osobní hygieně.

Děti se podílí na tvorbě a dodržování stanovaných pravidel. Pro posílení citové zainteresovanosti a zapojení při řízené činnosti je využíváno motivace, pozorování a situačního poznávání při vycházkách a pobytu venku.

Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí.


Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky (věcné vybavení prostředí je dostatečně kvalitní, pomůcky jsou připravovány včas).

Pedagogický sbor pracuje jako tým, spolupracuje se zákonnými zástupci, podílí se na vypracování ŠVP.

Orientační režim dne:
Ranní blok:
6,15   -   9,00       do 7,00 hodin spojování dětí v jedné třídě (scházení dětí)
                            individuální činnosti, výběr hraček, tvořivá hra, chvilka s

                            pohádkou, komunikativní kruh, ranní cvičení, pohybová hra, hygiena,
                            individuální práce s dětmi dle jejich potřeb
                            svačina (na MŠ Komenského střídání tříd v jídelně) 
Dopolední blok:

9,00   -  11,30   dopolední program a činnosti k plnění ŠVP PV a TVP PV

                         s navazujícím pobytem venku (vycházky, školní zahrada) 
11,00 – 12,00   čas oběda, je závislý na věkovém složení třídy (malé děti – 11,00 hodin

                         starší děti 11,45 hodin, v MŠ Komenského střídání tříd v jídelně)
odpolední blok:
12,00  -   14,00  odpočinek dětí, čtení, poslech pohádek, nespavé aktivity dětí, individuální
                          práce s dětmi (OŠD)
                          odpolední svačina

14,00   -  16,00   odpolední činnosti – návaznost na dopolední program, námětové a tvořivé   
                           hry, zpěv písní, dechová cvičení, logopedické chvilky, individuální práce s 

                           dětmi, tvoření u stolečků - výtvarné a pracovní činnosti,

                           od 15,00 hodin spojování dětí v jedné třídě (rozcházení dětí)
Dítě přebírá pedagogický pracovník od zákonného zástupce nebo jiné pověřené osoby a to nejpozději do 8,00 hodin (pokud není s rodiči dohodnuto jinak). Písemnou formou je stanoveno, kdo si dítě odvede z MŠ.
Provoz mateřské školy je od 6,15 – 16, 00 hodin
3.5. Řízení mateřské školy

Pracovní náplně jasně vymezují pravidla a kompetence zaměstnanců školy, předávání informací uvnitř mateřské školy i vně. Důraz je kladen na týmovou práci, vzájemnou spolupráci a vytváření prostředí důvěry, otevřenosti a přátelství.  Povinnosti, pravomoci a odpovědnost všech pracovníků jsou jasně vymezeny v náplních práce.

Jsou vypracované jasné, přehledné strukturované plány (např. plán pedagogických porad, kontrol, hospitací, plán připravovaných akcí, zodpovědnosti pedagogických pracovníků, roční plán školy, sebevzdělávání apod.) Všechny pracovnice jsou seznámeny s obsahem plánů vždy na zahajovací poradě. ŠVP PV je vyvěšen v šatnách tříd, na jeho tvorbě se podílí celý tým školy.

Škola má vytvořen funkční informační systém – e-maily, předávání informací prostřednictvím pověřených zástupců na obou MŠ, pravidelné porady.


Informovanost zákonných zástupců je zajištěna formou informačních tabulí v šatnách, individuálními pohovory pedagogů s rodiči, na třídních schůzkách, na webových stránkách školy.


V mateřské škole je vytvořeno ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, vedoucí učitelka zapojuje spolupracovníky do řízení MŠ, ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názory. Vedoucí učitelka vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s pedagogy, kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu MŠ. Plánování pedagogické práce a chodu MŠ je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětné vazby.


Vedoucí učitelka ve spolupráci s vedením školy vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci.


MŠ úzce spolupracuje se základní školou, dále se zřizovatelem (SPOZ) a s řadou institucí dle individuálních plánů a možností jednotlivých dětí (s pediatry, PPP, SPC)

3.6. Personální a pedagogické zajištění
 Příloha: pedagogické personální obsazení  
Všichni zaměstnanci mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Zařazeni jsou podle druhu vykonávané práce dle katalogu prací. Mzdové ohodnocení vychází dle platného platového druhu vykonávané práce dle katalogu prací. Mzdové ohodnocení vychází dle platného platového řádu a pohyblivých složek platu. Veškeré podklady jsou neveřejné a založené v osobních spisech zaměstnanců.


Pracovní doby i pracovní náplně jsou stanoveny tak, aby optimálně zajišťovaly předškolní vzdělávání a provoz MŠ. Pracovní doba pedagogických pracovníků je přizpůsobena tak, aby bylo možné co největší souběžné působení pedagogů v rámci jedné třídy a to minimálně 2,5, hodiny denně. Souběžné působení pedagogů je využíváno k rozdělování dětí v rámci jedné třídy do menších skupin pro lepší individuální péčí, logopedickou prevenci, rozvíjeni talentu dětí a odstupňování náročnosti vzdělávací nabídky v heterogenních třídách.

Činnosti, při kterých je zajištěno souběžné působení dvou učitelek ve třídě:

· Pobyt venku (převlékání, vycházky, pobyt na školní zahradě, výlety, exkurze)

· Čas oběda (hygiena, stolování, úklid)

· Společné přechody do umývárny (hygiena, čištění zubů, převlékání)

· Část dopoledního vzdělávacího bloku – rozdělení dětí do dvou menších skupin podle věku nebo individuálních potřeb dětí

· Nespavé aktivity

 Učitelky usilují o profesní růst, pracují jako tým profesionálním způsobem v souladu se společenskými pravidly a pedagogickými zásadami vzdělávání předškolních dětí. Pedagogické pracovnice se účastní dle vlastního výběru, či doporučení vedoucí učitelky DVPP. Plán DVPP je zpracováván dle konkrétní aktuální nabídky pedagogických center a aktuálních potřeb školy. Semináře jsou akreditovány MŠMT. Pedagogové dle provozních možností školy čerpají dny na samostudium, o němž pak informují na pedagogické poradě při vyměňování poznatků a zkušeností se zaváděním nových metod do praxe. Výběr odborných materiálů ke studiu si volí dle vlastního uvážení učitelky, nebo jej doporučí vedoucí učitelka na základě hospitační činnosti. Samostudiem odborné literatury a časopisů si učitelky rozšiřují individuálně své znalosti.
3.7. Spoluúčast rodičů
Ve vztazích s rodiči se snažíme budovat ovzduší oboustranné důvěry, otevřenosti, vstřícnosti a porozumění. Spolupracujeme na základě partnerství. Při seznamovací schůzce informujeme o vizi mateřské školy, cílech a úkolech školy v daném školním roce a o chystaných akcích.

Rodiče jsou seznámeni:

·  ŠVP a TVP

· se školním řádem

· s provozem MŠ

· se stravováním v MŠ

· s úhradou úplaty za vzdělávání

· s péčí o děti s oslabením, s rozvojem dětí nadaných

· s plánem akcí

Rodiče se dle zájmu dění v MŠ účastní, spolupodílí na plánování programu MŠ. Sledujeme potřeby jednotlivých dětí a rodin a snažíme se jim vyhovět. Respektujeme individuální a věkové zvláštnosti dětí a jejich potřeby. Se zákonnými zástupci projednáváme případné zdravotní problémy a individuální výchovně vzdělávací zvláštnosti, volíme společně vhodný přístup k dítěti.

Jednáme diskrétně, ohleduplně s vědomím, že pracujeme s důvěrnými informacemi. Při jednání o dítěti se zákonnými zástupci se opíráme o naše pozorování a rozbory, vycházíme ze záznamů o dítěti, které zpřehledňují vývoj a posun dítěte. Chráníme soukromí rodiny a zachováváme mlčenlivost o jejich interních záležitostech. Podle zájmu a požadavků zákonných zástupců poskytujeme poradenský servis. Nezasahujeme do soukromí rodin a neposkytujeme nevyžádané rady. Spolupráce s rodinou je velmi úzká, umožňuje ji každodenní kontakt se zákonnými zástupci dětí. Lze tak řešit co nejdříve případně vzniklé problémy a zejména informovat o úspěších dítěte a povzbuzovat je k další spolupráci s MŠ.

4. Organizace vzdělávání

Posláním naší mateřské školy je rozvíjet samostatné a zdravě sebevědomé dítě cestou přirozené výchovy, položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem na základě jejich možností, zájmů a potřeb. Věnovat náležitou péči dětem se specifickými vzdělávacími potřebami.

Vzdělávací proces je organizován v šesti třídách. Je zajištěn pravidelný denní rytmus, který je však současně flexibilní, přizpůsobuje se aktuálně vznikajícím potřebám dětí. Všechny třídy pracují podle společného vzdělávacího programu „Krok za krokem jdeme světem“. Většina činností je organizována tak, aby děti mohly být samy aktivní, aby mohly provádět činnosti individuální i skupinové. Učitelky plánují činnosti s ohledem na potřeby a věk dětí. V hojné míře využíváme pochvalu a povzbuzení. Podporujeme přirozenou dětskou zvídavost a potřebu něco objevovat. Uplatňujeme metody prožitkového a kooperativního učení. Nové poznatky dětem předáváme nenásilnou formou přirozeně, během celého dne. Snažíme se využít každou příležitost, které se nám nabízí. Podněcujeme radost dítěte z učení, jeho zájem poznávat nové věci, získávat zkušenosti a dovednosti. Do hry se snažíme vtáhnout nenásilnou formou a vhodnou motivací další děti a vést je ke vzájemné spolupráci, komunikaci a radosti být spolu. Ve vzdělávání využíváme přirozeného toku dětských myšlenek a spontánnosti dětí. Při výběru hry necháváme dětem možnost volby podle zájmu. Využíváme situace, které poskytují dítěti srozumitelné, praktické ukázky životních souvislostí. Svým chováním a postoji poskytujeme dětem vzor. Motivované, cílené a plánované učení probíhá zpravidla ve skupinkách nebo se dětem věnujeme individuálně.
4.1. Kritéria přijímání dětí do MŠ

Děti jsou do mateřské školy přijímány zpravidla jednou ročně při zápisu do MŠ, který bývá po dohodě se zřizovatelem v období od 2. května do 16. května. Pokud je volné místo, je možné děti přijímat i v průběhu roku na základě podání písemné žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání.
Hlavní kritérium:

· Povinné předškolní vzdělávání - děti v posledním roce před zahájením školní docházky a děti s OŠD
· Doplňující kritéria: právo přednostního přijetí dítěte
· věk dítěte    4 – 5 let (od 1. září 2017)
                     3 – 4 roky (od 1. září 2018)
                     2 – 3 roky  (od 1. září 2020)

· málo podnětné a sociálně slabé prostředí

· sourozenci dětí, které již naši ZŠ a MŠ navštěvují

· děti s trvalým pobytem v obci
4.2. Povinné předškolní vzdělávání
· Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku.
· Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání

· Pokud nepřihlásí zákonný zástupce dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, dopustí se přestupku podle §182 a školského zákona.

· Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské škole, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou mateřskou školu nebo pro individuální vzdělávání dítěte.

· Zákonný zástupce je povinen zajistit povinné předškolní vzdělávání formou pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Rozsah povinného předškolního vzdělávání je stanoven na 4 hodiny denně, a to od 8 do 12 hodin.
· Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin, viz organizace školního roku v základních školách.

· Zůstává ale právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu, v němž je vzděláváno.

· Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do školy. Zanedbává-li zákonný zástupce péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku.

· Omlouvání nepřítomnosti dítěte upravuje školní řád mateřské školy.

4.3. Individuální vzdělávání

· Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost předškolního vzdělávání formou individuálního vzdělávání dítěte, je povinen oznámit tuto skutečnost řediteli spádové mateřské školy. Oznámení je povinen učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.

· Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat: 
a)jméno a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte
b)uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno

c)důvody pro individuální vzdělávání 
· Ředitelka mateřské školy předá zákonnému zástupci dítěte přehled oblastí, v nichž má být dítě vzděláváno.

· Ředitelka mateřské školy dohodne se zákonným zástupcem dítěte:

a) způsob ověření 

b) termíny ověření včetně náhradních termínů (jsou zakotveny ve školní řádu)
-     Zákonný zástupce dítěte je povinen zajistit účast dítěte u ověření
· Ředitelka mateřské školy ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistí účast dítěte u ověřování, a to ani v náhradním termínu. Dítě už nelze individuálně vzdělávat a je zařazeno k pravidelné docházce do mateřské školy.
· V době individuálního vzdělávání je dítě zapsáno v mateřské škole, ale nemá nárok na účast při akcích či aktivitách školy, ani na stravné.

4.4. Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí mimořádně nadaných
Rámcové cíle a záměry vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami je třeba jejich naplňování přizpůsobovat tak, aby maximálně vyhovovalo dětem, jejich potřebám i možnostem. Snahou pedagogů je vytvoření optimálních podmínek k rozviji osobnosti každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. Účelem podpory vzdělávání těchto dětí je plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti. Činnosti jsou nastaveny tak, aby i tyto děti zažívaly úspěch a radost z toho, co se jim povedlo. 

 Při vzdělávání dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami učitelka zahrnuje do svých vzdělávacích strategií podpůrná opatření. Přičemž podpůrná opatření prvního stupně stanovuje MŠ, od druhého do pátého stupně podpory jsou podpůrná opatření stanovena školským poradenským zařízením po projednání se školou a zákonným zástupcem dítěte. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou stanovuje vyhláška č. 27/2016 Sb. Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně zpracovává třídní učitelka plán pedagogické podpory (PLPP) samostatně a pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními od druhého stupně je vytvářen individuální vzdělávací plán (IVP) na základě doporučení školského poradenského zařízení. Učitelky volí vzdělávací metody a prostředky, které jsou v souladu se stanovenými podpůrnými opatřeními.  Uplatňujeme profesionální postoje nejen pedagogů, ale i všech pracovníků, kteří se na péči o dítě a jeho vzdělávání podílejí. Vytváříme podmínky pro jeho pozitivní přijetí a k tomu je nutné také navázat úzkou spolupráci s rodiči všech zúčastněných dětí (citlivá komunikace a předávání potřebných informací). Mateřská škola spolupracuje s dalšími odborníky a využívá služeb školských poradenských zařízení.
Pravidla, průběh tvorby, realizace a vyhodnocování PLPP a IVP:
Při vytváření plánu pedagogické podpory mateřská škola vychází z pečlivé anamnézy zdravotního stavu, ze závěrů pozorování dítěte, z konzultací se zákonnými zástupci dítěte, z šetření odborného pracoviště (PPP, SPC), popř. spolupracuje s jinými odborníky na konkrétní problematiku daného dítěte. V případě tvorby IVP vychází mateřská škola také z doporučení  ŠPZ, které stanoví podpůrná opatření. Konkrétní plán vytváří třídní učitelka, která má dítě ve své třídě do jednoho měsíce po nástupu dítěte do MŠ. Zodpovídá za jeho realizaci, vede záznamy o konzultacích s rodiči, spolupracuje se ŠPZ. Na základě vyhodnocení, které provádí jeden krát za měsíc plán pedagogické podpory dále upravuje a doplňuje podle konkrétních pokroků a potřeb dítěte.  


Dětem s přiznanými podpůrnými opatřeními nabízíme:

· Realizaci stanovených podpůrných opatření

· Osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dítěte zaměřených na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni postižení

· Uplatnění principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu (plánování a organizace činností, formy a metody vzdělávání)
· Snížení počtu dětí ve třídě v souladu s právními předpisy
 
U dětí s vadou řeči provádíme individuální logopedickou prevenci, spolupracujeme prostřednictvím zákonných zástupců s pracovištěm klinické logopedie.

Naše mateřská škola nabízí dětem a jejich rodičům individuální přístup a snaží se integrovat děti, které pocházejí ze sociálně a kulturně znevýhodněného prostředí. Cílem je začlenit tyto děti do běžného života v mateřské škole tak, aby měly možnost zapojit se do pravidelného vzdělávání. Snahou učitelek je přistupovat k těmto dětem tak, aby vyrovnávaly handicapy všech dětí, které stojí poněkud vzadu a nemají takové možnosti ke vzdělávání jako ostatní.  

Ve vzdělávání mimořádně nadaných, talentovaných dětí nabízíme další individuální aktivity (hudební, výtvarné, pracovní, hudebně pohybové). Respektujeme individualitu každého dítěte, spolupracujeme s rodiči, aby rozvoj dítěte v mateřské škole byl efektivní. Snažíme se rozvíjet a podporovat mimořádné schopnosti dětí tak, aby vzdělávací nabídka nebyla jednostranná a neomezovala děti v pestrosti výběru.
Dětem s odkladem školní docházky věnujeme zvýšenou pozornost. Pečlivě sledujeme jejich pokroky v jednotlivých oblastech. Potřeby dětí, úroveň vědomostí a dovedností konzultujeme s rodiči. Individuální plán práce upravujeme dle doporučení pedagogicko psychologické poradny. Pokroky dítěte jsou zaznamenávány v individuálním hodnocení dítěte.

4.5. Dvouleté děti v předškolním vzdělávání
Vzdělávání dětí mladších 3 let v mateřské škole školský zákon již od své účinnosti v roce 2005 nevylučoval. Přijímání dětí ve věku od 2 do 3 let do mateřské školy má díky nižšímu počtu starších dětí hlásících se k předškolnímu vzdělávání zvyšující tendenci. S odloženou účinností od roku 2020 bude předškolní vzdělávání organizováno pro děti ve věku od 2 do 6 let. Naší povinností je zajistit optimální podmínky pro vzdělávání, a to i pro děti ve věku od 2 do 3 let, pokud se v mateřské škole vzdělávají. 

V prostorách mateřské školy jsou k dispozici jednoduché hračky velkých rozměrů, které napomáhají rozvoji vlastní fantazie a tvořivosti. Prostředí poskytuje dostatečný prostor pro volný pohyb i hru dětí a zároveň bezpečí a klid pro odpočinek.   Nábytek je svými tvary a rozměry přizpůsoben tak, aby co nejlépe odpovídal pohybovým možnostem batolat. Stolky a židličky zohledňují menší tělesnou výšku a podporují správné držení těla při sezení.  V heterogenních třídách je zajištěno využívání pouze odpovídajícího vybavení odstupňováním přístupnosti hraček a pomůcek. Umývárny jsou vybaveny přebalovacím stolem a krytým nášlapným odpadkovým košem. Pro zajištění osobní hygieny dětí je možné použít nočníky, které jsou adekvátně vymývány a dezinfikovány.

Pracovní doba pedagogických pracovník je přizpůsobena tak, aby bylo možné co největší souběžné působení pedagogů v rámci třídy mateřské školy. Ve třídách s dvouletými dětmi pomáhají asistentky pedagoga nebo chůvy pro děti do zahájení povinné školní docházky, a to zejména v oblasti sebeobsluhy dítěte, zajištění bezpečnosti a individuálních potřeb dítěte. Dvouletým dětem umožňujeme zejména individuálně přizpůsobený adaptační režim, dostatek času na veškeré aktivity včetně převlékání a stravování. V souladu s právními předpisy je snížen počet dětí ve třídě mateřské školy.

Vzdělávací obsah volí učitelky z nabídky témat rozdělených do 3 integrovaných bloků tak, jako u starších dětí s přihlédnutím k věkovým a individuálním zvláštnostem dvouletých dětí.

Klíčové kompetence není třeba měnit, protože jsou nastaveny tak, aby pedagog vedl každé dítě k jejich postupnému dosahování v takové míře, která je pro dítě akceptovatelná. Při práci s dětmi mladšími tří let pedagog volí přiměřené metody a formy vzdělávání. S ohledem na bezpečnost i možnosti konkrétních dětí, pracuje s menšími skupinami nebo individuálně, vybírá takové činnosti, které dítě zvládne, počítá se zapojením všech smyslů, nastavuje si přiměřené vzdělávací cíle. Nejdůležitější je prostor pro volnou hru.

5. Charakteristika  školního vzdělávacího programu 
ŠVP PV je zpracován v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem předškolního vzdělávání a obecně platnými právními předpisy. Program činností naší MŠ vychází z potřeby důležitosti vzdělání budoucí generace k zodpovědnému chování k přírodě, životnímu prostředí, společnosti, světu.

Motto: „ Nikdy nebudeme moci vychovávat své děti znovu, máme jen jedinou   

                          možnou příležitost a to – NEOPAKOVATELNOU!“     

Diane Loosmansová

5.1. Vize školy

Sloučením základní a mateřské školy se naskytla možnost propojit předškolní vzdělávání v MŠ a základní vzdělávání žáků ZŠ. Stejně jako do sebe musí zapadat dvě puzzle, aby vytvořily správný obrázek, tak hodnoty nastavené v MŠ by měly být dále rozvíjeny na základní škole. Tím se zvýší pravděpodobnost jejich naplňování v dalším osobním životě našich absolventů.


V současném uspěchaném a rychle se měnícím světě je potřeba si uvědomit, že zdraví a morálka jsou ohrožené hodnoty. Problémy lze připsat negativnímu vlivu televize ale i zkracující se době, kterou rodiče tráví se svými dětmi. Ačkoli se zdá, že generace dnešních dětí je chytřejší, jejich zdraví, emoční růst a estetické vnímání jako by upadalo. Mateřská škola je proto vhodným místem, kde se mohou děti velmi brzy učit zdravým životním návykům, dobrým mravům a vnímání estetických hodnot.

Konkrétní činnosti vychází ze střídání ročních období a koloběhu života v přírodě. V přirozeně plynoucích dnech, každodenních situacích, jednotlivých ročních období poskytujeme každému dítěti nové možnosti k poznávání, vytváření si kladného vztahu k přírodě i k dětem navzájem, prostor k vyjadřování dětských tužeb, přání a umožňujeme dítěti dle vlastní potřeby tvořivou účast na životě MŠ. Pobyt dětí v mateřské škole zpestřujeme oslavami a akcemi i s účastí rodičů a společně hledáme, k čemu dítě tíhne, v čem má úspěchy a podporujeme jej v dalším rozvoji.

Dalším důležitým cílem je položení základů zdravého životního stylu, péče o fyzickou i duševní stránku člověka, důležitost pohybových aktivit a dodržování životosprávy.

Koncepce školy:

· Budujeme bezstresové, vlídné prostředí - klidná, otevřená atmosféra
· Usilujeme o osobní rozvoj každého dítěte

· Každé dítě vnímáme jako jedinečnou osobnost, která má své individuální specifické potřeby a možnosti

· Vycházíme ze znalostí dětí, jejich aktuálního rozvoje i konkrétní životní a sociální situace – každé dítě má právo být jiné, má jiné potřeby rozvíjet a učit se svým tempem

· Dáváme dětem možnost spoluúčasti na volbě a tvorbě programu pravidel společného soužití

· Respektujeme pedagogické zásady, povzbuzujeme děti nesmělé, posilujeme sebevědomí a pozitivně hodnotíme každého, kdo pracuje na úrovni svého osobního maxima, podporujeme u dětí iniciativu, tvořivost a fantazii

· Posilujeme rozvoj pohybových schopností a zdokonalujeme pohybové dovednosti, vytváříme návyk správného držení těla v průběhu celého dne

· Připravujeme děti na budoucí roli školáka
· Intenzivní péči věnujeme dětem s OŠD

· Zajišťujeme diagnostiku případných logopedických problémů prostřednictvím depistáže na začátku školního roku, logopedické asistentky pracují s dětmi pravidelně při nápravách řeči, každodenně procvičují vhodným způsobem gymnastiku mluvidel

· Rozvíjíme tělesnou, estetickou, dopravní, ekologickou, sociální a dramatickou výchovu

· Zařazujeme projekty a zážitkovou pedagogiku do výuky – integrované vyučování, svobodná tvůrčí práce, kooperativní vyučování, didaktické hry, exkurze

· Zdravý životní styl – TV chvilky, využití tělocvičny, zahrady, procházky do okolí, první pomoc, pitný režim, péče o chrup, duševní hygiena, prevence patologických jevů, ekologická výchova

· Podporujeme nadstandardní sportovní aktivity – plavecký výcvik, sportovní školičku
· Rozvíjíme čtenářskou gramotnost, čteme denně dětem, vysvětlujeme neznámé pojmy, podporujeme samostatné vyhledávání informací v encyklopediích, pravidelně navštěvujeme městskou knihovnu

· Rozvíjíme matematickou gramotnost – učíme se chápat matematické a prostorové pojmy, prakticky je využívat i pomocí programů na IT (porovnávat, třídit, přiřazovat, uspořádat, číselná řada atd.)

· Upevňujeme vztahy mezi dětmi, prevence šikany, spolupráce, vzájemný respekt, výlety, prvky dramatické výchovy

· Spolupracujeme se zákonnými zástupci, konzultační hodiny umožňujeme podle potřeb zákonných zástupců

· Pedagogové se průběžně vzdělávají na seminářích, studují odbornou pedagogickou literaturu

· Podporujeme spolupráci dětí MŠ a žáků především 1. tříd

5.2. Dlouhodobé rámcové vzdělávací cíle

Rozvíjení dítěte, jeho schopnosti učení a poznání

-podporovat tělesný rozvoj a zdraví dítěte

-systematicky rozvíjet řeč dítěte a cvičit schopnosti vyjadřování

-rozvíjet schopnost přemýšlet o okolním světě a podporovat dětskou radost

-motivovat dítě k aktivnímu poznávání, povzbuzovat jeho chuť k učení a objevování

-podporovat zájem o porozumění věcem a jevům z běžného života

-rozvíjet poznávací a kreativní schopnosti dětí, jejich fantazii, zájmy a nadání

-přispívat k elementárnímu dětskému chápání vývoje, pohybu a proměn, rozvíjet schopnost dítěte přizpůsobovat se, reagovat na změny a vyrovnávat se s nimi
Osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

-poskytovat dítěti možnost poznávat takové hodnoty, jako je nedotknutelnost lidských práv, individuální svoboda, stejná hodnota a rovnost všech lidí, soucítění a solidarita se slabými a ohroženými, péče o druhé a ohled na jiné, hodnoty spojené se zdravým životním stylem, s péčí o životní prostředí, žít souladu s přírodou, chápat, že jsou její součástí 

-v rozsahu dětských možností přispívat k předávání kulturního dědictví, jeho hodnot, tradic, jazyka a poznání

-rozvíjet schopnost komunikovat, spolupracovat, spolupodílet se i na rozhodnutích, cítit odpovědnost za své jednání a činy
Získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí

-rozvíjet poznávání sebe sama, vlastních zájmů, možností a potřeb
-vytvářet příležitosti k rozvoji sebevědomí a získání zdravé sebedůvěry

-vést dítě k zájmu podílet se na společném životě a činnostech ve škole i v rodině, k poznání, že může jednat svobodně, ale za to, jak se rozhodne a co udělá, odpovídá
5.3. Cíle předškolního vzdělávání

Rámcový vzdělávací program pracuje s pěti cílovými kategoriemi, které jsou těsně provázané. Vědomé a systematické sledování a naplňování rámcových cílů by mělo spolehlivě vést k dosahování výstupů – klíčových kompetencí:
· Kompetence k učení
· Kompetence k řešení problémů

· Kompetence komunikativní

· Kompetence sociální a personální

· Kompetence činnostní a občanské

Rámcové cíle se promítají do pěti vzdělávacích oblastí:
· Biologické

· Psychologické

· Interpersonální

· Sociálně kulturní

· Environmentální

Jejichž průběžné naplňování směřuje k dosahování dílčích výstupů – dílčích poznatků, dovedností, hodnot a postojů

5.4. Formy a metody vzdělávací práce, prostředky plnění cílů

V MŠ uskutečňujeme vzdělávání ve všech činnostech, které se v průběhu dne naskytnou, vyváženým a vzájemně provázaným poměrem spontánních a motivovaných řízených aktivit. Didakticky cílené činnosti se uskutečňují formami a metodami blízkými věku dětí. Vzdělávací činnosti vedeme formou skupinové, individuální i kolektivní činnosti v podnětném vzdělávacím prostředí, v němž se dítě může cítit bezpečně a spokojeně a kde se může bavit a zaměstnávat přirozeným dětským způsobem. Ve vzdělávání se snažíme využívat dětské nápady a zapojením se do dětské hry rozšiřovat jejich poznání.
Využíváme:

Prožitkové učení      dítě přirozenými cestami a mechanismy sbírá a zpracovává  zkušenosti ze všech
                                     oblast života a po celý svůj život. Zkušenosti získává především tím, že něco dělá,

                                    prožívá. Učení tohoto typu je pro dítě nenásilné, přirozeným způsobem zdravé.

                                   Předškolnímu věku je tento typ učení nejvlastnější. Nikdy později již nebude dítě

                                   s takovou intenzitou, fantazií a efektivitou pracovat samo na sobě.

Experimenty            samostatné objevování a podněcování zvídavosti

Kooperativní
 učení                         hry a činnosti vyžadující spolupráci kamarádů a dohody ve skupině

Situační učení           vytváření a využívání každodenních situací, které poskytují dětem praktické
                                    ukázky životních souvislostí, aby lépe chápaly jejich smysl

Spontánní  
sociální učení           přirozenou nápodobou správného vzoru chování a postojů
Aktivity

 spontánní a řízené    jsou vzájemně provázané a vyvážené

Didaktický
 cílená činnost         je pedagogem přímo nebo nepřímo motivovaná
Integrované poznatky

celostní učení          nabízíme vzdělávací obsah v přirozených souvislostech a vztazích,
                                    provázaným způsobem, vycházejícím ze života dítěte, poskytující mu 
                                   hlubší prožitek, který je pro dítě smysluplný, zajímavý, užitečný

Akce rodičů a dětí společné sdílení oslav, pracovní dílny, vycházky, péče o okolí MŠ,

                                    třídění odpadů

Preferujeme praktické činnosti, které:
· Umožňují dětem vnímat svět všemi smysly (vycházky do lesa, exkurze, experimenty, vánoční a velikonoční tradice, karneval, divadla)

· Seznamují děti s přírodou, kladou důraz na bezprostřední kontakt s přírodou, na její pozorování a poznávání
· Preferují zdravý životní styl (zdravá strava, pohyb, otužování, plavání)

· Vedou ke spolupráci s rodinou, k respektování potřeb každého dítěte, k péči o klidné a kulturní prostředí

· Podporují vytváření kladných vzájemných vztahů (ohleduplnost, vzájemná pomoc, slušnost)

· Věnují maximální pozornost dětské tvořivosti a umožňují dětem seberealizaci ve všech podobách (samostatné myšlení, logická úvaha, řešení problémových situací)
· Ponechávají dětem dostatečný prostor k uplatňování spontánních aktivit, neomezují dětský projev

· Využívají dramatizace (vyjadřování činností, jevů a věcí pomocí pohybu těla, gesty, mimika obličeje, zvuky,…)

· Věnují zvýšenou pozornost celkovému řečovému projevu dítěte (jazyková cvičení, říkadla, vyprávěni, rytmizace, sluchové  a artikulační hry – hlasitost, plynulost, tempo řeči, správná výslovnost,..)
· Napomáhají k rozvoji pohybových schopností a dovedností dítěte, k posilování jeho mravních vlastností a k upevňování jeho zdraví

· Využívají námětů ročních období

· Vedou k plánování a vytváření hracích koutků a tím umožňují dětem výběr činností dle zájmů a potřeb, jak ve skupině, individuálně či v kolektivu

· Zajišťují spokojenost, veselí a pohodu – hry dle přání dětí, zapojení se učitelek do her
6. Vzdělávací obsah
Školní vzdělávací program „Krok za krokem jdeme světem“ je rozdělen do tří integrovaných bloků, u kterých uvádíme stručnou charakteristiku, dílčí vzdělávací cíle, návrh témat a činností vzdělávacího obsahu, který si učitelky ve svých třídách zpracovávají podrobně do třídního vzdělávacího programu, dále jsou zde přiřazeny klíčové kompetence a konkretizované očekávané výstupy.

Integrované bloky nejsou časově ohraničené, navzájem se prolínají, časový prostor k realizaci zůstává otevřený, flexibilní pro aktivní vstup dětí a tvořivost učitelek. Učitelky volí z nabídky témat v závislosti na věkovém a individuálním složení třídy. Děti se s tématy setkávají ve všech třídách, nejprve jsou nastíněny rámcově a později se dále rozvíjejí a doplňují. Dochází tak k začleňování předchozích zkušeností do nově získaných. ŠVP je dokument, který úzce souvisí s postupným získáváním nových zkušeností, poznatků z evaluace, se stálým vzděláváním pedagogů a s podmínkami v dané třídě.

Po každém ukončení tématu provádí učitelky písemnou evaluaci a hodnocení integrovaných bloků provádí průběžně během školního roku. (Témata integrovaných bloků nejdou po sobě, ale prolínají se). Průběžná vyhodnocování poskytují údaje k plánování další práce. Pokroky dětí a získané očekávané výstupy se zapisují do osobních záznamů dětí, které jsou součástí portfolia.
ŠVP je rozdělen do tři integrovaných bloků, vzájemně propojených:

· Kdo jsem já, a kdo jsi ty

· Co se kolem nás děje

· Kolotoč přírody

6.1. Kdo jsem já, a kdo jsi ty

Charakteristika bloku:
Seznamujeme se s novými kamarády, režimem dne, se svým místem, kam si odkládáme věci, kde a jak odpočíváme, rozvíjíme schopnosti a dovednosti důležité pro navazování a rozvíjení vztahů dítěte ke druhým lidem a vrstevníkům. Společně tvoříme a učíme se respektovat pravidla správného chování, vymezujeme si svá práva a povinnosti, procvičujeme hygienické návyky a sebeobsluhu, seznamujeme se s prostředím MŠ, vybavením třídy, možností tvoření ve třídě, vybavením koutků, ale také s místem, kde žijeme. 
Učíme se chápat, kam patříme, kdo patří ke mně, jak si pomáhat. Význam rodiny pro psychickou pohodu. Nezastupitelnost a charakteristické postaveni členů rodiny. Společné přípravy slavností, radostné prožívání oslavy Dne matek, MDD. Učíme se chápat jednoduché rodinné vztahy a vnímat sounáležitost a pospolitost tohoto společenství a jeho nezastupitelnost v životě jedince. 
Studujeme, jak funguje naše tělo, z čeho se skládá, co je potřeba dělat pro naše zdraví, což souvisí s oblékáním a návštěvou u lékaře, rozvíjíme všech pět smyslů pomocí smyslových her a cvičení. Seznamujeme se s významem pohybu, jako součástí zdravého životního stylu - sporty, držení těla, relaxační a uvolňovací cviky, dýchání.  Výtvarné, pracovní, hudební a hudebně pohybové činnosti.
Utváříme povědomí o existenci jiných ras a kultur, vědět, že nezáleží na barvě pleti, ale na postojích a vlastnostech každého jedince. Vedeme děti ke kooperaci a vzájemné pomoci.
Klíčové kompetence:

Kompetence k učení:

· Má elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě obklopuje o jeho rozmanitostech proměnách, orientuje se v řádu a dění  v prostředí, ve kterém žije

· Odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých

Kompetence k řešení problémů:

· Problémy řeší na základě bezprostřední zkušenosti, postupuje cestou pokusu a omylu, zkouší, experimentuje, využívá při tom dosavadních zkušeností, fantazie a představivosti

· Chápe, že vyhýbat se řešení problému nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé řešení je naopak výhodou, uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může situaci ovlivnit

Komunikativní kompetence:

· Ovládá řeč, hovoří ve větách, samostatně vyjadřuje svoje myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog
· Ví, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky a že je možné se jim učit

Sociální a personální kompetence:

· Dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná nevhodné chování, vnímá nespravedlnost, ubližování, lhostejnost a agresivitu

· Při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích se chová obezřetně, nevhodné chování i komunikaci, která je mu nepříjemná, umí odmítnout

Činnostní a občanské kompetence:

· Dokáže rozpoznat a využívat vlastní silné stránky, poznávat svoje slabé stránky

· Spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat

· Dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých

Návrhy témat: (témata jsou zásobníkem, učitelky volí podle potřeby třídy)
Viz příloha č. 3
Dílčí vzdělávací cíle:
· Uvědomění si vlastního těla
· Rozvoj pohybových schopností a zdokonalování dovedností v oblasti hrubé i jemné motoriky, ovládání pohybového aparátu a tělesných funkcí

· Osvojení si poznatků o těle a jeho zdraví o podpoře bezpečí a osobní svobody 

· Rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních) a kultivovaného projevu

· Rozvoj tvořivého myšlení, řešení problémů, tvořivého sebevyjadřování

· Poznávání sebe sama, rozvoj pozitivních citů, získání sebevědomí, sebedůvěry, osobní spokojenosti

· Získání relativní citové samostatnosti

· Rozvoj schopnosti sebeovládání

· Seznamování s pravidly chování ve vztahu k druhému, jejich spoluvytváření v rámci přirozeného sociokulturního prostředí, porozumění projevům neverbální komunikace
· Posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem, vytváření prosociálních postojů (citlivost, tolerance, respekt, přizpůsobivost), rozvoj schopnosti projevovat se autenticky, chovat se autonomně, prosociálně a aktivně se přizpůsobovat společenskému prostředí
· Poznávání jiných kultur

Vzdělávací nabídka:

· Přivítání dětí v MŠ, seznamovací a sociální hry

· Seznamujeme se a společně tvoříme pravidla soužití, piktogramy

· Formou smyslových her poznáváme prostory a prostředí MŠ

· V komunikačním kruhu se dozvíme něco nového o ostatních, získáváme pocit jistoty, seznamujeme se s hračkami, s jejich správným zacházením a ukládáním na své místo

· Učíme se jednoduché pohybové hry a jejich pravidla

· Rozvíjíme lokomoční a pohybové činnosti (chůze, běh, lezení, skoky, házení, chytání)
· Zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, protahovací, uvolňovací, dechové, relaxační)
· Uplatňujeme manipulační činnosti a jednoduché úkony s předměty, pomůckami, náčiním, sebeobslužné činnosti v oblasti hygieny
· Objevujeme význam vitamínů pro naše tělo, pojmenováváme části lidského těla

· Kooperativní činnosti ve dvojicích, ve skupinách

· Sociální, společenské a interaktivní hry, dramatizace – hraní rolí

· Činnosti relaxační, odpočinkové k ochraně zdraví a příjemné atmosféře prostředí zajišťující spokojenost a radost
· Seznámení s vlastním tělem – části těla, orgány, smysly, bezpečí

· Společné diskuse, rozhovory individuální i skupinová konverzace

· Aktivity podporující sbližování dětí, uvědomování si vztahů mezi lidmi, pozitivní vzory

· Poslech čtených i vyprávěných pohádek a příběhů

· Opakování písní, říkadel, vokální činnosti

· Gymnastika mluvidel

· Příprava a realizace společných oslav a slavností (besídky, rozloučení se školním rokem)

Konkretizované očekávané výstupy – standardy:
· Zachovávat správné držení těla

· Zvládnout základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci

· Zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, pomůckami, nástroji a materiály

· Zvládat sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně preventivní návyky

· Pojmenovat části těla a některé orgány

· Rozlišovat, co zdraví prospívá a co mu škodí, mít povědomí o významu péče o zdraví a čistotu, zdravé výživě, aktivním pohybu

· Vyjadřovat samostatně a smysluplně myšlenky, nápady, pocity, ve vhodně zformulovaných větách

· Domluvit se slovy, rozumět slyšenému

· Sledovat a vyprávět příběh, pohádku

· Připravuje se na život v mnohojazyčné evropské společnosti

· Vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat

· Naučit se zpaměti krátké texty, záměrně si zapamatovat a vybavit

· Řešit problémy, úkoly a situace, myslet kreativně

· Projevovat zájem o knížky, soustředěně poslouchat četbu, hudbu, sledovat divadlo, film

· Projevovat radost ze zvládnutého a poznaného

· Podílet se na organizaci hry a činnosti

· Vyjádřit svůj souhlas, umět říct ne v konkrétní situaci

· Odloučit se na určitou dobu od rodičů a blízkých, být aktivní i bez jejich opory

· Uvědomit si svoje možnosti a limity

· Přijímat pozitivní ocenění i svůj případný neúspěch a vyrovnat se s ním, učit se hodnotit svoje osobní pokroky

· Těšit se z hezkých a příjemných zážitků, setkávání se s uměním

· Navazovat kontakty s dospělým

· Přirozeně a bez zábran komunikovat s druhým dítětem

· Uplatňovat svoje individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého, učit se přijímat kompromisy, řešit konflikt dohodou

· Chápat, že všichni lidé mají stejnou hodnotu

· Odmítnout komunikaci, která mu je nepříjemná

· Uplatňovat návyky společenského chování, učit se odmítat společensky nežádoucí chování

· Začlenit se do třídy a zařadit se mezi vrstevníky, chápat svoji roli ve společenství

· Vyjadřovat se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat základní hudební dovednosti vokální i instrumentální

· Mít povědomí o o širším společenském a kulturním prostředí v okolí dítěte

6.2. Co se kolem nás děje

Charakteristika bloku:
Utváříme povědomí o časových pojmech v rámci pobytu v MŠ i všeobecně ve spojení s činnostmi, které v této době děláme (den, noc, ráno, dopoledne, odpoledne, večer). Seznamujeme se s okolím bližším pozorováním místa bydliště, města, domova, vlasti. Zařízení domácnosti, místnosti v domě, rozličné stavby, architektura, jak lidé pracují.
Seznamujeme se s různými zvyky a tradicemi, těšíme se ze společného povídání, sdílení svých zážitků a tužeb, hojně využíváme pohádek a příběhů k prohloubení základních mezilidských vztahů a morálních hodnot. Prožíváme radost, že můžeme potěšit vlastnoručně vyrobeným dárkem své blízké, uspořádáme společné odpoledne s rodiči a zažijeme tak pocit sounáležitosti našeho společenství. Zdobíme prostředí MŠ svými výrobky. Zapojíme rodiče do výroby masek a příprav pohoštění pro děti (Masopust).
Dětem nabízíme prožitkové učení a hry s důrazem na rozvoj fantazie a estetického cítění, využíváme všech podnětů z okolí k získávání přímých a nezapomenutelných zážitků.

Předškoláci se připravují na zápis do 1. třídy, navštívíme kamarády v 1. třídě, probíhají konzultace se zákonnými zástupci o dítěti a jeho připravenosti a zralosti. V souvislosti se zápisem uspořádáme rodičovskou schůzku s ukázkou výchovně vzdělávací práce spojenou s návštěvou paní učitelky ze ZŠ, aby objasnila pojmy školní zralosti a připravenosti a zodpověděla případné dotazy rodičů.
Seznamujeme se s  dopravními prostředky, značkami, jejich významem pro člověka, účelem a místem pohybu. Procvičujeme zásady bezpečného chování v silničním provozu (přechod pro chodce, bezpečnostní ochranné pomůcky - helma, sedačka, zádržné pásy,..)


Zopakujeme si, co už všechno umíme (běh školy, atletický trojboj, vědomostní hry, pěvecká soutěž) a slavnostně se rozloučíme se školním rokem.
Klíčové kompetence:
Kompetence k učení:
· V běžných praktických činnostech uplatňuje a rozvíjí získané zkušenosti

· Aktivně se zajímá o dění kolem sebe, klade otázky, hledá odpovědi
· Odhaduje své vlastní síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých, učí se s chutí, pokud se mu dostává uznání
Kompetence k řešení problémů:

· Snaží se samostatně přemýšlet a rozhodovat se v různých situacích
· Zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá elementární matematické souvislosti
· Chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, že věcné a uvážlivé řešení je výhodou, nebojí se chybovat
Kompetence komunikativní:
· Řečovými, hudebními, výtvarnými a dramatickými prostředky vyjadřuje své pocity a nálady
· Samozřejmě a bez zábran komunikuje s okolím
· Ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní
· Dovede využít informativní a komunikativní prostředky (knihy, encyklopedie, telefon, PC, IT apod.)
Kompetence personální a sociální:

· Je zdravě sebevědomé a o svém jednání samostatně rozhoduje

· Je citlivé a ohleduplné k ostatním, rozpozná nevhodné chování
· Napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů

· Chápe, že nespravedlnost, lhostejnost agresivita a násilí se nevyplácí, vzniklé problémy je lépe řešit dohodou

Kompetence činnostní a občanské:

· Umí se přizpůsobit daným okolnostem

· Cítí zodpovědnost za své jednání a svá rozhodnutí

· Má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami a normami, i co je s nimi v rozporu, a snaží se podle toho chovat
· Dbá na osobní zdraví, i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdraví a bezpečí

Návrhy témat: viz příloha č. 4
Dílčí vzdělávací cíle:
· Rozvoj a užívání všech smyslů
· Osvojení si věku přiměřených praktických dovedností
· Osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení a psaní, rozvoj zájmu o psanou podobu jazyka i další formy sdělení (výtvarné, hudební, pohybové, dramatické)

· Vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora a rozvoj zájmu o učení

· Rozvoj poznatků, schopností a dovedností umožňujících pocity, získané dojmy a prožitky vyjádřit

· Rozvoj a kultivace mravního i estetického vnímání, cítění a prožívání

· Osvojení si elementárních poznatků, schopností a dovedností důležitých pro navazování rozvíjení vztahů dítěte k druhým lidem

· Rozvoj kooperativních dovedností

· Ochrana osobního soukromí a bezpečí

· Seznamovat se se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních poznatků o prostředí, v němž dítě žije

· Rozvoj schopnosti žít ve společenství ostatních lidí (spolupracovat, spolupodílet se), přináležet k tomuto společenství (ke třídě, k rodině), a vnímat a přijímat základní hodnoty v tomto společenství uznávané

· Seznamování s místem a prostředím, ve kterém dítě žije a vytváření pozitivního vztahu k němu

Vzdělávací nabídka:
· Poznáváme okolí MŠ, naše město a život v něm, okolní přírodu, kulturní a technické objekty

· Využíváme encyklopedie, mapy, časopisy, PC, IT

· Učíme se základní pravidla při chůzi ve skupině mimo areál MŠ, přecházení silnice, navštěvujeme dopravní hřiště, využíváme hry a aktivity na téma dopravy

· Procvičujeme řečový projev a předčtenářskou gramotnost krátkými texty, písněmi, básněmi

· Tvůrčí činnosti slovesné, literární, dramatické, hudební, výtvarné, pohybové podněcující estetické vnímání – Vánoce, Tři králové, Masopust

· Zpěv a poslech koled

· Verbální i neverbální komunikační aktivity, kognitivní činnosti (otázky, odpovědi, diskuze)

· Procvičujeme hrubou i jemnou motoriku (grafomotorická cvičení, pracovní listy, kolektivní práce), uvolňování zápěstí, špetkové držení tužky, grafické napodobování čísel, tvarů, symbolů, písmen
· Vytváříme konstrukce ze stavebnic, kostek, přírodnin, modelíny (geometrické tvary, barvy, velikosti, počet, různý materiál)
· Třídíme a utváříme skupiny podle předem určených pravidel (více, méně, stejně, vlevo, vpravo, vpředu, vzadu, před, za,…)

· Didaktické hry – paměť, pozornost, záměrné pozorování předmětů a objektů, určování a pojmenování jejich vlastností
· Smyslové hry zaměřené na rozvoj a cvičení postřehu, zrakové a sluchové paměti, koncentrace pozornosti
· Hrajeme artikulační, řečové, sluhové, rytmické hry se slovy, slabikami, první a poslední hláska ve slově, hry s rýmy, hledání synonym, homonym, antonym
· Posloucháme, čtené a vyprávěné pohádky, příběhy

· Hudební a hudebně pohybové hry 

· Přípravy a realizace společných oslav, zábav, slavností (Mikulášská nadílka, vánoční dílny, besídka pro rodiče
· Hry a činnosti seznamující děti s věcmi, které je obklopují

· Příprava dětí k zápisu do ZŠ, návštěvy v 1. třídách

· Hry a aktivity na téma Doprava, činnosti směřující k prevenci úrazů (při hrách, dopravních situacích)

· Vycházky a výlety do okolí

· Výtvarné zpracování zážitků

Konkretizované očekávané výstupy – standardy:
· Ovládat dechové svalstvo, sladit pohyb se zpěvem
· Vnímat a rozlišovat pomocí smyslů 
· Ovládat koordinaci ruky a oka, zvládat jemnou motoriku

· Zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, pomůckami

· Znát pojmy užívané ve spojení se zdravím, s pohybem, sportem

· Vědomě napodobit pohyb
· Vyvinout volní úsilí, soustředit se na činnost a její dokončení

· Naučí se nazpaměť krátké texty, sledovat, vyprávět příběh, pohádku

· Vnímat kulturní a umělecké podněty, naslouchat, sledovat, hodnotit zážitky

· Zaměřovat se na to, co je z poznávacího hlediska důležité, učit se a postupovat podle pokynů a instrukcí
· Učit se nová slova a aktivně je používat, chápat slovní vtip a humor
· Chápat prostorové a časové pojmy

· Sledovat očima zleva doprava

· Poznat některá písmena a číslice, poznat napsané své jméno
· Chápat základní číselné a matematické pojmy

· Řešit problémy, úkoly, situace, myslet kreativně

· Přirozeně a bez zábran komunikovat, spolupracovat, podílet se na organizaci hry
· Uvědomovat si svoje možnosti a limity

· Prožívat radost ze zvládnutého a poznaného, přijímat pozitivní ocenění, umět se vyrovnat s případným neúspěchem

· Uplatňovat návyky v základních formách společenského chování

· Zacházet šetrně s vlastními i cizími hračkami, pomůckami, knížkami

· Všímat si změn a dění v nebližším okolí

· Zvládat běžné činnosti a situace, které se opakují, chovat se přiměřeně a bezpečně

· Dodržovat dohodnutá pravidla, uzavírat kompromisy, řešit konflikty, vyjednávat
· Chápat, že všichni mají stejnou hodnotu, že odlišnosti jsou přirozené

· Chovat se empaticky, soucítit, nabídnout pomoc, respektovat druhé

· Chovat se zdvořile, s úctou, vážit si práce druhých

· Dokázat rozlišovat aktivity, které mohou okolní prostředí podporovat, a naopak, všímat si nepořádků a škod a upozorňovat na ně, učit se odmítat společensky nežádoucí chování
· Dokázat požádat o pomoc

· Chápat změny jako přirozené a samozřejmé, dokázat se jim přizpůsobit

· Uvědomovat si nebezpečí, se kterým se může ve svém okolí setkat, mít povědomí, jak se prakticky chránit

6.3. Kolotoč přírody

Charakteristika bloku:

Pozorujeme změny a proměny přírody napříč ročními obdobími, povídáme si o zdravé výživě a jejím vlivu na člověka a také o ochraně životního prostředí. Seznamujeme se s plody podzimu, sklizní ovoce, zeleniny, jejich rozlišováním prostřednictvím smyslů – čich, chuť, hmat…, úlohou vitamínů pro naše zdraví, důležitostí pitného režimu. Zdůrazňujeme význam lidské práce. Prostřednictvím situací, plánovaných činností, experimentování a zapojením všech smyslů rozvíjíme poznatky o živé i neživé přírodě, učíme se chápat změny kolem sebe, spoluodpovědnosti za svoje chování a způsob života. Sbíráme přírodniny a tvoříme z nich, vytváříme obrazce a stavby přímo v přírodě. Pozorujeme a poznáváme listnaté a jehličnaté stromy, ptáky a zvířata. Co patří a nepatří do lesa.

Prožíváme zimu jako nádhernou dobu, které se hodí ke sportování, dovádění a radování se, ale i pro zkoumání vlastností sněhu a ledu.


Pozorujeme a porovnáváme volně rostoucí i zahradní květiny, učíme se o ně pečovat, provádíme pokusy s klíčením rostlin, zkoumáme, co potřebují k životu. Pozorujeme některé druhy hmyzu (včely, mravence, motýly,…). Využíváme relaxační hudbu se zvuky z přírody k rozvoji představivosti a k nácviku uvolnění celého těla. 

Pozorováním domácích zvířat, jejich užitku a některých mláďat, vedeme děti k citlivému vztahu k přírodě a všemu živému. Dle možností navštívíme chovnou stanici ptactva, veverčí farmu, zvířecí minifarmy v Hradčanech nebo se zúčastníme výcviku dravých ptáků). V rámci ekologické výchovy třídíme odpad, pečujeme o okolí MŠ, připomeneme si Den Země, povídáme si o planetě, na které žijeme, o vesmíru. Společně sledujeme dokumentární pořady s touto tématikou a vedeme následné rozhovory a rozbory.

Zkoumáme vodu, její vlastnosti a další živly, jejich užitek, ale i nebezpečí a způsob ochrany.

Většina činností probíhá v přírodě, podnikáme dlouhé vycházky k řece, rybníku – krmíme kačeny, labutě, do lesa ke krmítku, do zahrádkářských kolonií, zahradnictví atd. Vnímáním přirozené přírodní krásy a harmonie upevňujeme správné chování v přírodě, udržujeme čistotu při pobytech v tomto prostředí. Vedeme děti k uvědomění si, že člověk může svou činností toto prostředí chránit a spoluvytvářet, ale také ničit.

Zajímavé prožitky ztvárňujeme pomocí nejrůznějších technik jak v oblasti výtvarné, pracovní, hudební, hudebně pohybové či dramatické, formou individuální, skupinové nebo kolektivní práce.
Klíčové kompetence:
Kompetence k učení:
· Má základní poznatky o zákonitostech dění ve světě, který jej obklopuje

· Klade otázky, hledá odpovědi, je aktivní k dění kolem sebe

· Učí se nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, dokončí započatou práci, postupuje podle instrukcí

Kompetence k řešení problémů:

· Aktivně se zajímá o dění kolem sebe

· Snaží se samostatně přemýšlet a rozhodovat se v různých situacích

· Dokáže se rozhodovat, volit správné řešení

Kompetence komunikativní:

· Při dorozumívání s okolím využívá různých forem projevu

· Řečovým projevem samostatně projevuje své myšlenky a pocity

· Rozšiřuje svoji slovní zásobu, aktivně ji používá

· Dovede využít informativní a komunikativní prostředky (knihy, encyklopedie, PC, IT)

Kompetence personální a sociální:

· Zná důsledky svého jednání, je citlivé k druhým, adekvátně reaguje

· Respektuje dohodnutá pravidla chování a jednání, řídí se pravidly společenského chování

· Napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů

· Při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích se chová obezřetně
· Chápe, že lidé jsou různí a snaží se být tolerantní k jejich odlišnostem

Kompetence činnostní a občanské:

· Cítí zodpovědnost za své jednání a svá rozhodnutí
·  Ve hře, v práci, učení je schopno uplatnit vlastní smysl pro povinnost

· Chápe, že zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost jsou přínosem a že naopak lhostejnost, nevšímavost a nízká aktivita mají svoje nepříznivé důsledky

· Uvědomuje si svá práva i práva druhých, chápe, že se svým chováním podílí a ovlivňuje prostředí, ve kterém žije

· Je elementárně připraveno na život v multikulturní společnosti

Návrhy témat: viz příloha č. 5
Dílčí vzdělávací cíle:

· Rozvoj fyzické psychické zdatnosti
· Rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, naslouchání, porozuměni) a produktivních (výslovnosti, vytváření pojmů, mluvního projevu, vyjadřování)
· Posilování přirozených poznávacích citů (zvídavosti, zájmu, radosti z objevování)
· Rozvoj schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat
· Rozvoj interaktivních a komunikativních dovedností verbálních i neverbálních
· Vytvoření základů aktivních postojů ke světu, k životu
· Vytváření elementárního povědomí o širším přírodním i technickém prostředí, o jejich rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách
· Pochopit, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat, ale také poškozovat a ničit
· Rozvoj úcty k životu ve všech jeho formách
· Vytvoření povědomí o vlastní sounáležitosti se světe, s živou i neživou přírodou, lidmi, společností, planetou Zemí
Vzdělávací nabídka:
· Pozorujeme změny počasí, tvoříme kalendář počasí

· Porovnáváme rozmanitosti a změny v přírodě (živá a neživá příroda, přírodní jevy, děje)

· Provádíme různé experimenty s listy, šiškami, větvičkami, sledujeme pavučinky, hmyz, využíváme lup, mikroskopů a pozorovacích krabiček
· Pozorujeme padání listí, zaměříme se na barvy, tvary, velikosti

· Využíváme ovoce a zeleninu, dary podzimu – ochutnávky, zpracování, výtvarné ztvárnění – otisky, razítky, strašáci, navlékání, výstavky, kreativní tvoření,  kolektivní práce dětí, spolupráce ve dvojicích, malých skupinkách
· Sušíme křížaly, vaříme kompot

· Pracovní činnosti zaměřené na péči o životní prostředí (hrabání, úklid zahrady)
· Poznáváme a pozorujeme ekosystémy (les, rybník, louka)

· Činnosti obohacující citový život dítěte – pohádky a příběhy o přírodě, zvířatech, bajky, osvojovat si etiketu posluchače, učit se vyprávět své vlastní zážitky z přírody
· Prohlížení a „čtení“ knížek, časopisů a encyklopedií, samostatné vyhledávání, povídání u globusu, o planetách, vesmíru
· Využití IT

· Oslavy Dne Země

· Hry a činnosti zaměřené na pozorování rostlin, zvířat

· Sluchové a rytmické hry, hry se slovy, slovní hádanky, vokální činnosti

· Naslouchání zvukům z přírody a jejich rozeznávání

· Písně, básně o přírodě, poslech hudby, dramatické ztvárnění příběhů

· Námětové hry

Konkretizované očekávané výstupy – standardy: 
· Vnímat a rozlišovat pomocí smyslů
· Zacházet s pomůckami, nástroji, materiály
· Správně vyslovovat, ovládat dech, tempo i intonaci řeči
· Mít povědomí o významu péče o čistotu a zdraví, aktivního pohybu a zdravé výživě
· Respektovat předem vyjasněná a pochopená pravidla, přijímat zdůvodněné povinnosti
· Ve známých a opakujících se situacích, kterým rozumí, se snažit ovládat svoje city a přizpůsobovat jim své chování
· zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých činností, dovedností a technik
· adaptovat se na život ve škole, aktivně zvládat požadavky plynoucí z prostředí školy a jeho běžných proměn
· zvládat základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby pohybu v různém prostředí
· koordinovat lokomoci a další polohy a pohyby těla
· rozlišovat, co zdraví prospívá a co mi škodí, neohrožovat zdraví své ani zdraví ostatních
· poznat a pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno
· záměrně se soustředit a udržet pozornost, rozlišit podstatné a detail
· nalézat nová řešení nebo alternativní k běžným
· být citlivý ve vztahu k živým bytostem, k přírodě, pečovat o okolní prostředí
· zachytit a vyjádřit své prožitky
· vyjadřovat se prostřednictvím hudby, hudebně pohybových činností, zvládat základní hudební, vokální a instrumentální dovednosti
· pochopit, že každý má ve společenství svou roli, podle které je třeba se chovat
· chovat se a jednat na základě vlastních pohnutek a zároveň s ohledem na druhé
· prožívat a dětským způsobem projevovat co cítí, snažit se ovládat své afektivní chování
· osvojovat si elementární poznatky o okolní prostředí a využívat je pro další učení a životní praxi
· vnímat, že je zajímavé dozvídat se nové věci
· těšit se z hezkých a příjemných zážitků, přírodních a kulturních krás
· chovat se obezřetně při setkání s neznámými lidmi a v neznámém prostředí, uvědomovat si nebezpečí, se kterým se může ve svém okolí setkat
7. Evaluační systém

Jde o proces průběžného vyhodnocování vzdělávacích činností, situací a podmínek vzdělávání, který se odehrává v několika na sebe navazujících a neustále se opakujících fázích (sběr informací, analýza a plán dalšího postupu). Tyto získané poznatky poskytují pedagogům zpětnou vazbu o kvalitě vlastní práce, tu pak cíleně využívají k optimalizaci a zlepšování vzdělávacího procesu i podmínek, za nichž vzdělávání probíhá. Nejedná se o jednorázové a náhodné zhodnocení určitého jevu, ale o proces, který je realizován systematicky, podle předem připraveného plánu.

Zaměřujeme se na následující oblasti:

· Naplňování cílů programu

· Kvalita podmínek vzdělávání

· Způsob zpracování a realizace obsahu vzdělávání (zpracování a realizace integrovaných bloků)

· Práce pedagogů (včetně jejich sebereflexe)

· Výsledky vzdělávání

Stanovili jsme si:

      -    Předmět evaluace

      -    Techniky evaluace (formy a metody vyhodnocování)

      -    Časový plán

      -    Odpovědnost pedagogů
Pedagog při autoevaluaci hodnotí:
· Jaké příležitosti pro získání nového poznání dítě mělo
· S jakými hodnotami se dítě setkalo
· Mohly děti samostatně objevovat, řešit, začleňovat nové poznatky do předchozích
· Byly činnosti volené tak, aby se zapojilo více smyslů
· Zda bylo prostředí podnětné – pomůcky, možnost experimentování,….
· Zda byl vytvořen prostor pro komunikaci a spolupráci
Pedagogové budou průběžně sledovat a vyhodnocovat individuální rozvoj a učební pokroky každého jednotlivého dítěte, systematicky sledovat, jak se dítě rozvíjí a jaké pokroky v učení dělá. To vše v souladu s jeho přirozeným rozvojem, plynule, s přiměřenou a postupně narůstající náročností se zajištěním odpovídající podpory. Smyslem průběžně prováděné evaluace je včas zachytit u dítěte případné problémy či nedostatky, vyvodit odborně podložené závěry pro další rozvoj a pomoci v jejich řešení, eventuálně včas intervenovat další potřebnou odbornou pomoc. Písemné záznamy, vypovídající o dítěti a pokrocích v jeho rozvoji a učení jsou považovány za důvěrné a jsou přístupné pouze pedagogům v MŠ.
Příloha č. 1: Pedagogické a personální zajištění
Mateřská škola Komenského

vedoucí učitelka:              Radomíra Řeháčková  (pro obě MŠ)
učitelky:                              Hana Žaloudková    (zastupuje vedoucí učitelku v její nepřítomnosti)    
                                             Inna Vesnenková           
                                             Petra Hudíková
asistentka:                          Hana Procházková
uklízečka:                           Jana Rylichová                                              
kuchařka:                            Eva Száková
 Mateřská škola Letná
učitelky:                    Mgr. Lenka Vesnenková       (zastupuje vedoucí učitelku na MŠL)
                                         Blanka Šafránková        
                                         Jitka Mankovecká

                                         Michaela Marcynkovská       
                                         Michaela Šavujeva
                                         Barbora Dvořáková
                                         Kristýna Barvíková
                                         Blanka Ježovicová                 

uklízečky:                        Eva Jeriová      
                                         Karla Peschelová (dlouhodobě nemocná) zastupuje M. Šťastná
kuchařky:                        Dana Jančařová

                                         Jindřiška Císařová
Asistentky:                     Pavlína Pelcová

                                         Veronika Kvášová
	Co vyhodnocujeme?

Předmět evaluace
	Jakými prostředky?

Techniky evaluace
	Jak často?

Časový plán
	Kdy? (měsíc)
	Kdo?

Odpovědnost

	Podmínky vzdělávání
	
	
	
	

	Věcné
	pedagogické porady, rozhovory
	2 x ročně
	9, 3
	pedagogové

	životospráva
	analýza jídelníčků, pitného režimu
	2 x měsíčně
	
	vedoucí učitelka, ŠJ

	Psychosociální podmínky
	hospitace

dotazník
	1 x ročně u každé uč.

1 x ročně
	6
	vedoucí učitelka

pedagogové

	Organizace chodu
	rozhovory, diskuse
	dle potřeby
	průběžně
	pedagogové + zaměstnanci

	Řízení MŠ
	Pedagogické porady, diskuse
	1 x ročně
	8
	zaměstnanci

	Personální podmínky
	provozní porada
	1 x ročně
	8
	vedoucí učitelka

	Spolupráce s rodiči a veřejností
	Individuální rozhovory
	denně
	dle potřeby
	pedagogové + rodiče, město

	Naplňování cílů programu
	
	
	
	

	Hodnocení výchovně-vzdělávací činnosti
	pedagogické rady
	1 x za 2 měsíce
	10,12,2,4,6,
	pedagogové

	Výchovně vzdělávací cíle
	evaluační zprávy
	vždy po skončení tématu
	7 – 14 dní
	pedagogové

	Hodnocení integrovaných bloků
	hodnotící list
	po ukončení bloku
	3 bloky/rok
	pedagogové

	Výsledky vzdělávání
	
	
	
	

	Relativní posun skupiny
	didaktické hry
	průběžně
	
	pedagogové

	Práce dětí
	analýza portfolia – práce dětí
	2 x ročně
	1, 5
	pedagogové

	Záznamy o dětech
	rozbory očekávaných výstupů
	průběžně
	
	pedagogové

	Úroveň kompetencí dětí
	analýza
	podle potřeb
	
	učitelky a rodiče

	Způsob zpracování a realizace ŠVP a TVP
	TVP, TK
	průběžně
	
	vedoucí učitelka

	Klima MŠ
	analýza, dotazník

hodnocení školního roku 
	1 x ročně

1 x ročně
	6

7
	zaměstnanci, rodiče

vedoucí učitelka

	Práce pedagogů
	sebereflexe, pedagogické porady

hospitace, KO
	čtvrtletně

dle potřeby
	11,2,5, 8

průběžně
	učitelky

vedoucí učitelka


Příloha č. 2: Tabulka – evaluační systém

Příloha č. 3: Kdo jsem já, a kdo jsi ty
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Příloha č. 4: Co se kolem nás děje
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Příloha č. 5: Kolotoč přírody
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Příloha č. 6: Obsah  vzdělávání pro dvouleté děti podle vzdělávacích oblastí

           1. Dítě a jeho tělo

Dílčí vzdělávací cíle:

· podpora přirozené snahy dítěte k pohybu

· rozvoj snahy dítěte o samostatnost při manipulaci a experimentování s hračkami a předměty, se kterými přichází do styku; samostatnosti u jídla (uklízet po sobě, jíst lžící, pít z hrnečku, neznečišťovat svévolně stůl, nesahat rukou do jídla); při mytí (namydlit se a opláchnout si ruce, samostatně si dojít na záchod); samostatného používání kapesníku; samostatného svlékání a oblékání některých části oděvu (kalhoty, ponožky), samostatného vyzouvání a obouvání, uklízení oblečení na vyhrazené místo.

Vzdělávací nabídka:

· činnosti vedoucí ke zdokonalování chůze (chůze v tempu udávaném bicím nástrojem, při říkadle; slalom, překračování nízkých překážek); chůze po schodech nahoru bez držení; běhu (maximální doba běhu 20 vteřin; běh na smluvený signál); skoků a poskoků (přeskakování: např. lana ležícího na zemi, skákání snožmo, skoky ve dřepu (žába), skoky z nohy na nohu, skákání na měkkou podložku (z výšky i z dálky); natahování se pro různé předměty; přelézání, podlézání a lezení na žebřík/žebřiny s oporou; válení sudů; kolébka (předchází kotoulu); chůze po kladině; výstup na překážku a sestup z překážky; houpání na laně; podávání a házení lehkých předmětů (přehazování papírových koulí přes lano, předávání míčků z ruky do ruky, hody míčem o zeď/zem, házení kroužků a míčků do koše umístěného nad hlavou dítěte (trénink házení horním obloukem); posílání předmětů.

· stavění složitějších a členitějších staveb z různého materiálu podle naznačovaného záměru i podle vlastní fantazie; seznamování se a hra s různým materiálem (písek, voda - přelévání, tráva, listí, dřívka, kameny, plastelína, papír – trhání, skládání, nalepování, korálky - navlékání).

· zdravotní cviky: předklon a záklon hlavy, otáčení hlavy za hračkou; v lehu na zádech přitisknout bedra a ramena k zemi, jízda na kole v lehu na zádech; napodobení ptáka, stříšky; prohýbání páteře ve vzporu klečmo (kočička); protahování paží, krčení, protřepávání; pérování v kolenou).

· zařazovat jednoduché rytmické pohyby paží, nohou, tleskání, podupy, kroky a poskoky na místě i z místa (spojení s básničkou, písničkou); taneční improvizace na dětskou hudbu; jednoduché tanečky; cval vpřed (koník); hra na dětské (popř. Orffovy) hudební nástroje; rozvíjení sluchové citlivosti na zvucích hudební i nehudební povahy; poznávání některých hudebních nástrojů (i podle zvuku); poznávání rozdílů ve výšce a síle tónů; poznávání písní podle melodie; zařazování hry na nástroje do příběhů, zpívat písně malého rozsahu; spojování zpěvu s rytmickým doprovodem; zařazování říkadel a popěvků i do mimo hudebních činností; hrát s dětmi jednoduché pohybové hry.
Očekávané výstupy:
· chůze do schodů i ze schodů 

· překonávání vzdálenosti skokem (již dříve skok na místě, z malé výšky)

· jízda na tříkolce

· stoj na jedné noze

· navlékání korálků

· napodobování vertikální, horizontální a kruhové čáry při kresbě

· jíst lžící (nepřevracet ji, nebryndat)

· převléknout se, rozepínat knoflíky

· samostatně použít toaletu, umýt si ruce

· dítě ve třech letech zná a pojmenuje viditelné části těla, projevuje samostatnost a vynalézavost v sebeobsluze, samostatně se umývá v závislosti na režimu dne.

2. Dítě a jeho psychika

            Jazyk a řeč

Dílčí vzdělávací cíle: 

· rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, naslouchání, porozumění) i produktivních (výslovnosti, vytváření pojmů, mluvního projevu, vyjadřování)

· rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních) a kultivovaného projevu 

· rozšiřování slovní zásoby, rozvoj srozumitelného řečového projevu i ve víceslovných větách

Vzdělávací nabídka:

· nechat děti sdělovat své zážitky a přání; vést je soustavně k řečovému projevu v rozmanitých situacích, vést s dítětem individuální konverzaci, podporovat porozumění hovorové řeči; být kvalitním mluvním vzorem pro pomoc při rozšiřování slovní zásoby a používání různých slovních druhů, dbát na gramatickou správnost, zřetelnost, přiměřenost obsahu, tón a tempo vlastní řeči.

· učit děti vyřídit jednoduché vzkazy

· vést děti k tomu, aby se vyjadřovali více slovy než gesty, aby použily jednoduchých vět

· vyprávět dětem přiměřeně jednoduché příběhy a pohádky, podporovat děti ve sledování děje jednoduché scénky, učit je rozumět jednoduchému vyprávění ilustrovanému obrázky.

· nechat dítě vypravovat o tom, co vidí kolem sebe, o svých zážitcích, pokusit se reprodukovat krátkou pohádku.

· podněcovat děti k reprodukování krátkých říkanek

Očekávané výstupy:

· reprodukovat krátké říkanky, básničky (zapamatuje si je)

· sestavit větu (minimálně o třech slovech)

· vyprávět jednoduchý příběh, který vícekrát slyšelo

Poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové operace

Dílčí vzdělávací cíle: 

· slovní označování toho vidí na obrázku; rozvoj paměti, představivosti, myšlení – třídění, srovnávání, stavění; udržování potřebného sledu činností a chápání jejich souvislostí v napodobivé hře.

· posilování přirozených poznávacích citů (zvídavosti, zájmu, radosti z objevování apod.) 

· vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora a rozvoj zájmu o učení

· vytváření základů pro práci s informacemi

Vzdělávací nabídka:

· cvičení paměti při běžných činnostech i během hry.

Očekávané výstupy:

· chápe pojmy (např. slovo pes neoznačuje jednoho konkrétního psa)

· chápe, že pomocí obrázku může vyjádřit něco konkrétního

· rozlišovat v množině maximálně 4 prvků (když předmět zmizí, hledá jej)

· rozlišuje barvy

· dítě dokáže formulovat svou představu o tom, na co si bude hrát.

            Sebepojetí, city a vůle

 Dílčí vzdělávací cíle:
· rozvíjet u dětí pocity jistoty, sebevědomí; vytvářet podmínky pro rozvoj aktivity a samostatného projevu dětí.

·  rozvoj vlastností dítěte během hry i běžných činností.

· při každé možné příležitosti poskytovat nápadné a citově přitažlivé poučení (rozvíjet poznatky a zkušenosti); utvářet počátky mravního vědomí.

· rozvíjet pocit samostatnosti a snahu dosáhnout určitého cíle; vést děti k dokončení hry; rozvíjet vytrvalost, snahu napodobit a dokončit činnost; rozvíjet prvky cílevědomosti ve hře (zvláště v konstruktivní a napodobivé); předcházet pocitům strachu a vést děti k jejich překonávání; vytvářet předpoklady pro posilování soustředěnosti dítěte na určitou činnost; rozvíjet pocit uspokojení s výsledků vlastní činnost.

Vzdělávací nabídka:

· spontánní hra

· povzbuzovat děti pro zaujaté, samostatné činnosti; vést děti k samostatnější volbě námětu hry.

Očekávané výstupy:

· mluvit o sobě v první osobě

· zná své jméno, pohlaví

· dítě zná své jméno i příjmení, svou značku.
3. Dítě a ten druhý

Dílčí vzdělávací cíl:

· prohlubovat osvojení nejjednodušších pravidel chování dětí v kolektivu; učit děti, co ruší soulad a pořádek při společném soužití; učit děti poprosit, poděkovat, pozdravit.

· podporovat sympatie a kamarádské vztahy k druhým, učit děti udělat druhým radost; pomáhat navazovat sociální a citové kontakty s druhými dětmi; dávat dětem najevo svůj zájem, náklonnost, zúčastněnost; posilovat pocit bezpečí dítěte v kontaktu s pedagogem a ostatními dětmi.

· rozvíjet u dětí pocit zodpovědnosti za druhé, ochotu pomoci; rozšiřovat a upevňovat citové vztahy dětí ke členům rodiny, podněcovat radost z opětovného setkání; podporovat u dětí rozvíjející se pocit sounáležitosti k rodině, vést s dětmi individuální rozhovory o členech rodiny; podporovat citový vztah k domovu a k mateřské škole; prohlubovat citové vztahy k dospělým i dětem (vyjadřovat je slovně).

· podporovat rozvoj vyšších citů – soucit, snaha pomáhat druhým, podporovat děti v altruismu.

· podporovat slovní komunikaci a domlouvání se s dětmi při hře i s dospělými.

· rozvíjení spolupráce a domlouvání s druhými.

Vzdělávací nabídka:

· běžné verbální i neverbální komunikační aktivity dítěte s druhým dítětem i s dospělým

· vést děti k dialogu při hrách.

· hry a situace, kde se dítě učí chránit soukromí a bezpečí své i druhých

· četba, vyprávění a poslech pohádek a příběhů s etickým obsahem a poučením 

Očekávané výstupy:

· půjčit druhému hračku
· dítě by mělo znát jména ostatních dětí ve třídě; spolupracovat s druhými při rozvíjení námětových staveb.

4. Dítě a společnost

Dílčí vzdělávací cíle:

· podporovat ukázněnost při hře, vycházce, pobytu venku; prohlubovat osvojení nejjednodušších pravidel chování dětí v kolektivu; učit děti, co ruší soulad a pořádek při společném soužití.

· vést děti k uplatňování poznatků v jednotlivých hrách.

Vzdělávací nabídka:

· běžné každodenní setkávání s pozitivními vzory vztahů a chování

· navozovat radostnou náladu při přípravě svátků.

· podněcovat děti k pozorování, rozvoj spontánní tvořivosti, radost z tvoření a objevování, rozvíjení smyslu pro krásno, manuální motoriky; Propojování emoční sféry s výtvarným tvořením.

Očekávané výstupy:

· znát některé lidské činnosti, poznat některá povolání, např. podle výrazného oblečení 
(požárník, lékař, policista)

5. Dítě a svět

Dílčí vzdělávací cíle:

· zaměřovat pozornost dětí na vše zajímavé, co se kolem děje, povzbuzovat aktivitu dětí ve vyhledávání zajímavých objektů pro pozorování; umožňování kontakt s přírodou spojený s aktivním pohybem a hrami, vést děti ke sledování změn v přírodě během roku, podněcovat používání přírodních materiálů při hře; učit dítě šetrně zacházet s hračkami, obrázky, knihami.

· vést děti k přiměřené opatrnosti.

Vzdělávací nabídka:

· přirozené pozorování blízkého prostředí a života v něm, okolní přírody, kulturních i technických objektů, vycházky do okolí, výlety

· pojmenovávat, co k čemu slouží, vědět, co kam patří.

· hry a aktivity na téma dopravy, cvičení bezpečného chování v dopravních situacích, kterých se dítě běžně účastní, praktický nácvik bezpečného chování v některých dalších situacích, které mohou nastat

· praktické užívání technických přístrojů, hraček a dalších předmětů a pomůcek, se kterými se dítě běžně setkává

· podněcovat děti v konkrétních situacích ke smysluplným otázkám, učit děti odpovídat na přiměřené otázky.
Očekávané výstupy:

· Dítě dokáže jmenovat každodenní činnosti a věci, předměty denní potřeby, základní druhy jídel.

· Orientovat se v prostoru školky i na zahradě; zná stálé místo předmětů ve školce, které používá; znát běžné dopravní prostředky; má povědomí o běžných přírodních jevech (slunce, mraky, déšť, vítr, sníh, led…); o nápadných přírodních proměnách v rámci změn ročních období; rozlišuje stromy, keře, květiny (ne však druhy); poznává a správně označí běžné druhy ovoce a zeleniny; pozná druhy zvířat.

·  Rozlišuje základní barvy, tvary, velikosti (třídí, až později pojmenovává); pozná objekty na obrázku; začíná chápat označení pro vztahy v prostoru (nahoře, dole, vedle, vpředu, vzadu); začíná chápat označení pro časové vztahy (ráno, večer, hned, potom).
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