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Mateřská škola Žilov si stanovila předávat a zprostředkovávat dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí skupiny vrstevníků cestou výchovy a vzdělávání založené na principu uspokojování individuálních potřeb a zájmů. Chceme rozvíjet a podporovat samostatnost, zdravé sebevědomí a tvořivost dětí. Mezi dlouhodobé priority patří především rozvoj dítěte a jeho schopnosti učení, osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost. Vytváření vhodných podmínek pro předškolní vzdělávání a respektování individuálních potřeb dětí a získávání  osobní samostatnosti dětí a jako samostatná osobnost působit na své okolí.  
V souladu s touto strategií byl zpracován školní vzdělávací program a tímto směrem budou nadále cíleny další naše aktivity mateřské školy.
Vytváříme pro děti podmínky pro pocit klidu a bezpečí. Nepřetěžujeme děti a po náročnějších aktivitách umožňujeme dětem přiměřený odpočinek. Snažíme se předcházet konfliktům mezi dětmi, ty vzniklé řešíme společnou dohodou. Vedeme děti k vzájemnému respektu a toleranci, ke vnímání a přijímání rozdílných osobních vlastností, schopností a názorů. Učíme děti ke slušnému chování ke všem lidem ve společnosti, chceme společně poznávat, pomáhat, chránit a šetřit vše živé i neživé. 
Spolupracujeme s rodiči dětí a institucemi. Vítáme nové podněty, nápady a možnosti, které rozvíjejí a obohacují život dětí v mateřské škole. Učíme děti chovat se otevřeně, dotazovat se a vyjadřovat své názory a přání.
Ve škole podporujeme zdravý způsob života, ve smyslu zdravého stravování, dostatek pohybu, prevence rizikového chování, přátelské vztahy, pozitivní a vstřícná atmosféra a vzájemná důvěra mezi pedagogy a rodiči, mezi pedagogy a dětmi. Všechny zajímavé možnosti a nabídky.
Rozvíjíme dětskou hravost a kreativitu nejen ve výtvarných, pracovních, hudebních či dramatických činnostech, ale nebojíme se netradičních nápadů. Hledáme nové aktivity, využíváme zajímavé možnosti a nabídky. Stále se chceme inspirovat.


