Naše škola se nachází v historickém centru, nedaleko Staroměstského náměstí. Je tedy dobře dostupná ze stanic metra Staroměstská, Náměstí Republiky, Můstek a zároveň z Masarykova i Hlavního nádraží.
Nabízíme tři obory vzdělávání: Obchodní akademie, Ekonomické lyceum a Informační technologie s ŠVP Informatika v ekonomice. Tomu odpovídají i odborné předměty, které vyučujeme, např. účetnictví, ekonomika (všechny obory), počítačové systémy, aplikační software (obor ITE). Žáci mají i možnost výběru z volitelných předmětů, např. marketing, fiktivní firma atd.
OA Dušní má velmi dobré personální předpoklady pro zajištění čtyřletého studia a závěrečné maturity. Je zcela soběstačná při zadávání a hodnocení jednotlivých částí zkoušky. Nabízíme žákům možnost výběru z několika cizích jazyků a jako součást výuky i cizojazyčné konverzace.
Žákům i vyučujícím je k dispozici 200 počítačů připojených na internet a 7 plně vybavených počítačových učeben s dataprojektory, které jsou nainstalovány i ve většině ostatních tříd. Škola má stupňovitou posluchárnu a 13 dalších běžných učeben, z toho ty jazykové disponují kvalitní audiovizuální technikou, včetně interaktivní tabule. 
Obchodní akademie má dvě tělocvičny, které prošly v roce 2018 rekonstrukcí, a posilovnu. V budově školy se nachází také jídelna.
Organizujeme různé přednášky, besedy, exkurze, výchovné, kulturní a sportovní akce, zahraniční zájezdy, výměnný pobyt s bavorským Oberviechtachem a návštěvy výrobních podniků. 
V 1. ročníku pořádáme sportovně-seznamovací kurz, ve 2. ročníku lyžařský zájezd. Žáci 3. ročníku mají možnost zúčastnit se poznávacího zájezdu (Anglie, Španělsko). 
Kromě toho každoročně organizujeme návštěvu Čapkovy Strže, Terezína, exkurzi do Parlamentu, Národního divadla, Veletržního paláce, prohlídku Preventivního vlaku. Spolupracujeme s humanitární organizací Člověk v tísni na programech Příběhy bezpráví a Jeden svět na školách a také s nadačním fondem Českého rozhlasu na projektu Světluška.
V rámci kulturních a vzdělávacích akcí pravidelně navštěvujeme divadelní a filmová představení v českém i anglickém jazyce. Žáci mají také možnost přihlásit se do Klubu mladého diváka.
Naši žáci se pravidelně účastní různých soutěží v ekonomických, grafických a jiných odborných předmětech. Účastní se i soutěží a olympiád ve všeobecně vzdělávacích předmětech. 
Zaměřujeme se také na projektové vyučování, které propojuje více předmětů. Na některých projektech pracují žáci celý školní rok, některé jsou jen krátkodobé. 
