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KONCEPCE DALŠÍHO ROZVOJE MATEŘSKÉ ŠKOLY

Koncepci dalšího rozvoje školy stavím na vlastí praxi a zkušenostech v oblasti školství, kde jsem začínala jako vychovatelka ve školní družině, poté jsem pracovala jako učitelka v mateřské škole, ale hlavně také ze svého působení v této mateřské škole, kde pracuji jako ředitelka od roku 2002. Celkově se aktivní pedagogické činnosti věnuji již 35 let. Po celou tuto dobu jsem svoji praxi zdokonalovala především v oblasti výchovně vzdělávací. Absolvovala jsem v tomto oboru mnoho seminářů a školení. V oblasti řízení MŠ jsem úspěšně ukončila “ Studium pro ředitele škol a školských zařízení“, k tomu mám vystudované dvě vysoké školy. Jednu v bakalářském studiu pro předškolní vzdělávání a druhou, v magisterském oboru - učitelství pro první stupeň základní školy.
 „Koncepce dalšího rozvoje mateřské školy“ je nastavena tak, aby zkvalitnění podmínek předškolního vzdělávání v oblasti vzdělávací, personální, materiální a ekonomické, v oblasti organizace a řízení a v neposlední řadě v oblasti vztahů s veřejností bylo reálné. Je nutné, aby se mateřská škola nadále rozvíjela a posilovala svoji dobrou pozici v obci i v blízkém okolí, s kvalitním a podnětným zázemím, jež získá velkou pozornost a sympatie všech účastníků a příznivců předškolního vzdělávání. Všechny uvedené oblasti společně tvoří stabilní základ proto, aby mateřská škola dobře prosperovala. Škola je chápána jako vzájemně propojený systémový celek, který je otevřený, ovlivňován vnějšími i vnitřními vlivy. Je potřeba ke všem vlivům přihlížet, umět na ně pohotově reagovat, umět se jim přizpůsobit. Proto je potřeba znát „svoji“ školu a mít představu jejího dalšího rozvoje.

Hlavní vize a cíle mateřské školy

· Být dobrou mateřskou školou, ve které jsou zdravé, šťastné a spokojené děti, které mají spokojené rodiče a kde panuje klidné sociální klima.
· Udržet a šířit dobré jméno mateřské školy, usilovat o její celkový rozvoj a prosperitu.
· Zvyšovat kvalitu vzdělávání a výchovy dětí, přizpůsobovat se požadavkům a potřebám současné doby a měnící se společnosti, novým přístupům a myšlenkám.
· Rozvíjet potenciál a individualitu každého dítěte, zajistit jeho všestranný rozvoj v co nejvíce v přirozeném prostředí.
· Stát se otevřenou, spolupracující organizací, zajišťující rodičům a veřejnosti profesionalitu a partnerství.
· Poskytovat zaměstnancům podporu, porozumění a vstřícné jednání.

Hlavní vize a dosahování stanovených cílů, bych chtěla uskutečňovat prostřednictvím systémového přístupu v řízení a plánování školy a misí v níže uvedených oblastech, ve kterých uvádím hlavní koncepční záměry.

Charakteristika školy

     Mateřská škola je jednotřídní, s kapacitou 28 dětí, na menší vesnici nedaleko Litoměřic. Do mateřské školy jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let. Dojíždějí k nám děti i z blízkého okolí - Kamýku, Malíče, Michalovic. Součástí MŠ je vlastní jídelna, ta má kapacitu 30 strávníků. Škola je umístěna ve dvoupatrové budově s novou přístavbou. V přízemí se nachází třída - herna, sociální zařízení, šatna, hala (vestibul) a kuchyň. Třída je členěna v prostoru podle jednotlivých herních koutků. Nábytek i sociální zařízení odpovídají věku i počtu dětí. V prvním patře budovy jsou dvě ložnice, malá sauna, sprcha, sociální zařízení a kancelář ředitelky školy. Na přilehlém pozemku se nachází zahrada, na které jsou nové dřevěné herní prvky – houpačky a klouzačka, dále uzavíratelné pískoviště (odpovídající hygienickým požadavkům), velký dřevěný domek pro děti, trampolína a sklad hraček. 

Vzdělávací oblast

Vzdělávací činnost probíhá dle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (dále jen ŠVP PV) v rámci vzdělávacího projektu s názvem „Jaro, léto, podzim, zima, to je celý rok, stejně letos, jako vloni, tak i napřesrok“. Již samotný název vzdělávacího projektu vyjadřuje zaměření programu na oblast environmentálního vzdělávání v symbióze s okolním prostředím. Cílem je maximálně využívat okolní prostředí k poznávání živé i neživé přírody, poznávat zákonitosti přírody a její krásy, rozvíjet své smysly, pracovat s přírodním materiálem, objevovat vlastní možnosti, jak přírodě pomoci. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života, je dítěti tematicky blízká, pochopitelná, přiměřeně náročná, dítěti užitečná a prakticky využitelná.

Hlavní koncepční záměry v oblasti vzdělávání jsou:

· Přenášet prvky vzdělávací činnosti dětí do přírodního prostředí – zahrada, okolí mateřské školy, zaměřit se na prožitkové učení.
· Prostřednictvím kvalifikované výchovy a vzdělávání dětí od velmi raného věku eliminovat nedostatky, které si děti přináší z rodiny a zlepšit jejich šance na vzdělávání
(např. dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí). Podporovat vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.
· V rámci povinného ročníku předškolního vzdělávání, se více zaměřit na osobnostní a
sociální vývoj dětí. 
· Udržet tradici konání krátkodobých i celoročních projektů mateřské školy a seznamovat s nimi veřejnost, stávající nabídky rozšiřovat o nové projekty.
· Rozvíjet spoluúčast rodičů na předškolním vzdělávání, a to prostřednictvím společných akcí, možností zapojovat se do projektů a podílet se na plánování programu MŠ, vzájemnou konzultací a udržováním dobrých vztahů. 
· Rozvíjet spolupráci se ŠPZ (Školní poradenské zařízení), SPC (Speciální pedagogické centrum), PPP (Pedagogicko psychologická poradna).

Personální oblast

V současné době na naší mateřské škole pracují – 3 učitelky s celým úvazkem (včetně ředitelky), paní školnice na ½ úvazku, vedoucí školní jídelny na dohodu o provedení práce a jedna paní kuchařka na celý úvazek. Všechny paní učitelky mají potřebnou kvalifikaci a praxi v předškolním vzdělávání dětí starších tří let. Jedna paní učitelka má „Kurz logopedická prevence v mateřské škole“. Vzhledem k přijímání dětí mladších tří let je potřeba brát zřetel na specifika těchto dětí – posílit kolektiv o chůvu či asistentku předškolní výchovy. Všichni zaměstnanci mají pozitivní vztah k dětem, jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem, mají zájem o rozvoj školy. K úspěšnému chodu mateřské školy napomáhá kvalita mezilidských vztahů a celková atmosféra na pracovišti.

Hlavní koncepční záměry v personální oblasti:

· Zajištovat profesní odborný rozvoj pedagogů pro potřeby školy v oblasti prevence logopedických vad a problémů komunikačních schopností u dětí v MŠ.
· Specifikovat práci pedagoga s dvouletými dětmi.
· Zajistit chůvu, asistentku předškolního vzdělávání – personální podpora v MŠ.
· V rámci DVPP zajišťovat vzdělávací akce, které budou pro paní učitelky přínosné.
· Věnovat pozornost a zlepšovat kvalitu rozvoje i nepedagogických pracovníků.
· Promyšleně a rovnoměrně delegovat jednotlivé úkoly na zaměstnance, podněcovat jejich rozvoj.
· Využívat týmovou práci všech zaměstnanců školy jako prostředek k dosahování kvalitních výsledků ve všech oblastech vzdělávání – včetně nepedagogických zaměstnanců, kteří jsou nedílnou součástí mateřské školy.

Ekonomická a materiální oblast

Budova mateřské školy prošla během let několika rekonstrukcemi. Byla vybudována nová vstupní hala, ve třídě byla provedena pokládka lina, proběhla výměna oken. Poslední opravou byla nová střecha a zateplení budovy, která byla ukončena v září 2018. Na zahradě MŠ byly zabudovány nové herní prvky. Materiální vybavení třídy je dostačující, ale vzhledem k tomu, že budou přijímány děti od dvou let, bude potřeba vybavení přizpůsobit požadavkům jejich věku, a to včetně hygienického zázemí. Rovněž nám schází herní prvky na zahradě pro tuto věkovou kategorii. Mateřská škola vychází a staví na otevřené a vstřícné spolupráci se svým zřizovatelem, Obcí Velké Žernoseky, zejména v ekonomické oblasti, což považuji za jednu ze zásadních oblastí fungování a dalšího rozvoje celého zařízení. Záměrem v této oblasti je promyslet a stanovit maximálně možné efektivní nakládání s finančními prostředky.
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· Efektivně a hospodárně používat finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu, z rozpočtu obce (zřizovatele), jasný a průhledný způsob financování.
· Obnovovat a rozvíjet materiálně technické podmínky školy, vytvářet estetické, hygienické a podnětné prostředí pro děti i zaměstnance školy.
· Zvážit nabídky některých dodavatelů a zaměřit se na hledání rezerv v rozpočtu.
· Vyhledávat nové finanční zdroje – aktivovat rodiče a získávat partnery, sponzory a dárce.
· Realizovat úsporné systémy energií, vody.
· Stanovit priority školy podle rozpočtových možností.
· Sledovat projekty pro poskytování nových grantů, dotací, fondů EU, aj., využívat rozvojové programy MŠMT.

Oblast organizace a řízení 

Odpovědnost a řízení mateřské školy je přenesena na ředitelku, která řídí komplexní chod školy, postupuje podle platných právních předpisů a legislativy – zákony a vyhlášky týkající se školství, hospodaření, oblastí mezd, stravování, PO, BOZP. Při řízení, organizování a plánování vymezuje a stanoví jasná pravidla a kompetence daných pracovníků, vymezuje odpovědnost a zainteresovanost zaměstnanců. Pro správný způsob řízení je nutné nastavit funkční systém organizace chodu a provozu mateřské školy, vhodný systém komunikace a spolupráce, efektivní plánování, funkční systém motivace a jasný systém hodnocení a evaluace.

Hlavní koncepční záměry v oblasti organizace a řízení: 

· Zajistit účelnou interní výměnu informací, včasnou a dobrou informovanost zaměstnanců.
· Vést pravidelné kratší porady, funkční pedagogické rady a provozní porady.
· Společně promýšlet potřeby školy, koncepci rozvoje, celoroční plán školy, oblasti a cíle autoevaluace.
· Svěřovat zaměstnancům více odpovědnosti a volného prostoru pro jednání -participace na spoluřízení MŠ.
· Vést pedagogy k sebehodnocení, ocenit konkrétní zásluhy jednotlivců.
· Napomáhat k rozvoji kolegiálních vztahů prostřednictvím společných neformálních akcí.
· Inspirovat a motivovat zaměstnance k naplňování vize a cílů, dobré práci a rozvoji školy.

Oblast vztahů s veřejností 

Vstup do mateřské školy, přechod z rodinného prostředí do prostředí „školkového“, je pro dítě významná změna. Je podstatné, aby tento vstup byl pro dítě co nejpřirozenější, aby adaptace dítěte na nové prostředí proběhla s minimálním dopadem na jeho vývoj. Při nastavení adaptačního režimu a pro další spolupráci je důležité navázat s rodiči vztah vzájemné důvěry, otevřenosti, porozumění, respektu a vstřícné komunikace. Nastavit systém předávání informací o rozvoji a vývoji dítěte a ve spolupráci s rodiči se podílet na jeho výchově. Cílem úspěšně fungující mateřské školy je taktéž začlenění mateřské školy do života v obci a spoluprací s okolními organizacemi a institucemi. Důležitá je spolupráce s odborníky – dětský lékař, psycholog, pracovníci SPC a PPP, ČŠI (České školní inspekce), ale i kontakt s ostatními mateřskými školami a základní školou.

Hlavní koncepční záměry v oblasti vztahů s veřejností:

· Neustále aktualizovat webové stránky školy.
· Zlepšovat informovanost rodičů, veřejnosti o dění v MŠ.
· Hledat nové formy spolupráce s blízkou základní školou a okolními mateřskými školami (např. společné akce, návštěvy).
· Pokračovat ve spolupráci s předškolními odborníky, PPP, SPC, logopedem.
· Zmapovat spokojenost a zájem rodičů, poskytování zpětné vazby.
· Zkusit vytvořit poradní tým ředitelky z řad rodičů, zřizovatele, veřejnosti, odborníků.
· Nadále pořádat školní a mimoškolní kulturní akce pro děti a jejich rodiče.

Závěr

Mateřská škola je bezpochyby složitý a proměnlivý systém vzájemně provázaných prvků, v němž nelze dosáhnout dokonalého stabilního stavu, kdy již nebude co zlepšovat. Sebelepší koncepce ještě nezaručuje úspěch. Komu jde o kvalitu a neformálnost v práci školy, tomu se málokdy podaří beze zbytku naplnit vše, co si v koncepčních záměrech vytyčil. Touha po změně a nadšení jedince k uskutečnění všech plánů nestačí. Chtěla bych nabídnout vhodné vzdělávací prostředí, pro dítě vstřícné, podnětné, zajímavé a obsahově bohaté, v němž se dítě může cítit bezpečně, radostně, spokojeně a které mu zajistí možnost projevovat se, bavit se a zaměstnávat se přirozeným dětským způsobem. Spousta lidí naši práci oceňuje, ale jsou i takoví, kteří mají pocit, že si v mateřské škole jenom hrajeme. Ano, hra je samozřejmě důležitým prostředkem k naplňování cílů předškolního vzdělávání, což si mnozí neuvědomují. Snažila jsem se v této koncepci o ukázku nasměrování své práce v pozici ředitelky v oblasti péče nejen o děti, ale také o rodiče a o rodinu takovou, o personál, ale také i o hospodaření svěřeného majetku a o propagaci školky. Nastínila jsem i nejdůležitější oblasti řízení výchovně vzdělávacího zařízení, které přispívají k rozvoji MŠ. Ráda bych se podílela na dalším rozvoji mateřské školy a vytvářela takovou budoucnost mateřské školy, kam by se rády vracely děti i jejich rodiče. Největším vyznamenáním pro každou školu je bezesporu uznání rodičů, kteří jsou pyšní na tu skutečnost, že své děti svěřili v době předškolního vzdělávání právě do dané školky.  


Při vytváření dokumentu „Koncepce dalšího rozvoje Mateřské školy, jsem vycházela ze současné platné legislativy:

· Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, dále jen školský zákon.
· Zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
· Vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.
· Vyhláška č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisí a karierním systému pedagogických pracovníků.
· Vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů.
· Vyhláška č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů.
· Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (dále jen ŠVP PV) zpracovaného dle požadavků Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (dále jen RVP PV).
· Dále jsem vycházela z analýz současných trendů ve školství, a především z vlastní znalosti mateřské školy, kde působím již od roku 2002, jako ředitelka.






Mgr. Pavla Kročilová
Ředitelka MŠ
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