Dodatek ke Školnímu vzdělávacímu programu Projekt "Děti do bruslí" od 1. září 2023
1. Úvod
S cílem obohatit vzdělávací zážitky našich dětí a podporovat jejich fyzický rozvoj jsme se rozhodli zahrnout novou aktivitu "Děti do bruslí" do našeho Školního vzdělávacího programu od 1. září 2023. Tímto dodatkem specifikujeme cíle, postupy a aspekty této nové aktivity.

2. Cíle projektu "Děti do bruslí"
Fyzický rozvoj: Bruslení je vynikající fyzickou aktivitou, která posiluje svaly, zlepšuje koordinaci a podporuje celkovou pohybovou zručnost u dětí.
Rozvoj dovedností: Projekt umožní dětem seznámit se s novým sportem a získat dovednosti z bruslení, což přispěje k jejich celkovému rozvoji.
Sociální interakce: Bruslení podporuje spolupráci mezi dětmi a posiluje týmový duch a kolektivní zážitky.

3. Organizace projektu "Děti do bruslí"
Projekt "Děti do bruslí" se bude konat jednou týdně na zimním stadionu ve Znojmě.
Učitelé a trenéři zodpovědní za projekt budou mít odpovídající kvalifikaci a zkušenosti s vedením dětí na bruslích.
Děti budou rozděleny do skupin podle své úrovně bruslařských dovedností, aby byl zajištěn optimální vývoj a bezpečnost během projektu.

4. Závěr
Zařazením projektu "Děti do bruslí" do našeho Školního vzdělávacího programu chceme přinést nové zážitky a podpořit zdravý životní styl našich dětí. Věříme, že tato nová aktivita přispěje k celkovému rozvoji a fyzické pohodě.


Tento dodatek byl schválen na pedagogické radě dne 25.8.2023.
MATEŘSKÁ ŠKOLA, ZNOJMO, HOLANDSKÁ 2, příspěvková organizace











Dodatek ke Školnímu vzdělávacímu programu: Zařazení plavání od 1. září 2023
1. Úvod
S cílem rozšířit školní vzdělávací program a podporovat celkový fyzický a duševní rozvoj dětí jsme se rozhodli začlenit plavání do našeho Školního vzdělávacího programu od 1. září 2023. Tímto dodatkem stanovujeme cíle, postupy a organizaci týkající se tohoto nového prvku v naší škole.

2. Cíle zařazení plavání do vzdělávacího programu
Fyzický rozvoj: Plavání je komplexní fyzickou aktivitou, která posiluje svaly, zlepšuje kardiovaskulární kondici a podporuje celkovou pohybovou zručnost.
Bezpečnost ve vodním prostředí: děti získají dovednosti potřebné k pohybu ve vodním prostředí a naučí se bezpečně zvládat základní prvky plavání a plavecké techniky.
Sociální interakce: Plavání podporuje spolupráci a týmovou práci mezi dětmi, a to nejen během samotných hodin plavání, ale i během organizačních procesů spojených s touto aktivitou.

3. Organizace plaveckých aktivit
Plavecké aktivity budou probíhat jednou týdně (pro danou skupinu) v krytém plaveckém bazénu v Městské plovárně Louka, ul.Melkusova.
Děti budou rozděleny do skupin max 15 dětí, za doprovodu 2 učitelek, aby bylo zajištěno efektivní vedení a bezpečnost během aktivity.
Proces výběru učitelů pro vedení plaveckých hodin bude zohledňovat jejich schopnosti v oblasti plavání a vedení dětí ve vodě.

4. Závěr
Zařazením plavání do našeho Školního vzdělávacího programu chceme podporovat zdravý životní styl, fyzický rozvoj a bezpečnost našich dětí ve vodním prostředí. Jsme přesvědčeni, že tato nová aktivita přinese mnoho výhod do vzdělávání a přispěje k celkovému růstu našich dětí.

Tento dodatek byl schválen na pedagogické radě dne 25.8.2023.
MATEŘSKÁ ŠKOLA, ZNOJMO, HOLANDSKÁ 2příspěvková organizace











Dodatek ke Školnímu vzdělávacímu programu: Nová diagnostika dětí předškolního věku od 1. září 2023
1. Úvod
S cílem optimalizovat diagnostické postupy a lépe odpovídat na individuální potřeby našich dětí jsme se rozhodli upravit diagnostické metody pro děti předškolního věku. Od 1. září 2023 bude nová diagnostika používána v běžných třídách mateřské školy, zatímco v logopedických třídách zůstane zachována stávající diagnostika ,,Klokanovy kufry".

2. Cíle nové diagnostiky
Individualizace vzdělávání: Nová diagnostika umožní lépe identifikovat individuální potřeby dětí a přizpůsobit vzdělávání jejich schopnostem a zájmům.
Efektivní intervence: Přesnější diagnostika poskytne učitelům lepší informace pro plánování a realizaci pedagogických intervencí na podporu vývoje dětí.

3. Nová diagnostika v běžných třídách mateřských škol
Nová diagnostika byla vytvořena specificky pro naši mateřskou školu a respektuje naše školní cíle a hodnoty.
Bude zahrnovat různorodé metody a nástroje, včetně portfolií a jednoduchých úkolů Výsledky nové diagnostiky budou sloužit jako základ pro a další pedagogické aktivity.
pro děti.

4. Diagnostika v logopedických třídách mateřské školy Diagnostika pomocí "Klokanových kufrů" zůstává zachována v logopedických třídách, jelikož je pro tyto děti stále relevantní a efektivní.
Bude pokračovat v identifikaci jazykových specifických potřeb dětí a vedení pedagogických aktivit k jejich podpoře.

5. Závěr
Nová diagnostika dětí předškolního věku přinese významné vylepšení v procesu identifikace a podpory individuálních potřeb dětí. Věříme, že tato změna přispěje ke kvalitnějšímu a efektivnějšímu vzdělávání naší mateřské školy.

Tento dodatek byl schválen na pedagogické radě dne 25.8.2023.
MATEŘSKÁ ŠKOLA, ZNOJMO, HOLANDSKÁ 2 příspěvková organizace
