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DODATEK 1

[bookmark: _GoBack]Dodatek ke školnímu řádu ze dne 5.6.2020, který nabyl účinnosti dnem 1.9.2020.
Novelou č. 349/2020 Sb. byla ve školském zákoně s účinností od 25. 8. 2020 stanovena pravidla pro vzdělávání distančním způsobem. Je stanovena povinnost školy ve vymezených mimořádných situacích zajistit vzdělávání distančním způsobem a povinnost žáků se tímto způsobem vzdělávat. 
V konkrétních situacích škola poskytuje a upřesňuje informace pro žáky a jejich zákonné zástupce především na svých webových stránkách. Veškerá rozhodnutí a důležitá sdělení ředitele školy související s distančním vzděláváním s podporou digitálních technologií (vycházející z legislativního rámce a metodických doporučení MŠMT) se neprodleně zpřístupňují všem pedagogickým pracovníkům i žákům školy a jejich zákonným zástupcům.    
Škola vymezí způsoby komunikace při distančním vzdělávání (např. informace přes systém Bakaláři/Komens, vyučování zejména prostřednictvím Google Classroom a Google Meet), specifikuje přednostně využívané (synchronní, on-line) i další možné formy výuky, možnosti a podmínky k zapůjčení potřebné ICT techniky pro žáky, případné odlišnosti v omlouvání neúčasti žáků a v hodnocení výsledků vzdělávání. 
Pro omlouvání absencí v zásadě platí podmínky stanovené školním řádem při prezenční výuce, pouze přizpůsobené dané situaci, tj. např. omluva neúčasti žáka zaslaná jeho zákonným zástupcem na e-mailovou adresu třídního učitele, nikoli předkládaná na omluvném listě v listinné podobě; omluvená absence nemůže být důvodem ke sníženému stupni hodnocení.
V závislosti na délce přechodu na distanční způsob vzdělávání škola upraví organizaci výuky (rozvrh hodin, suplování a návazně zapisování do třídní knihy); přitom je snahou minimalizovat rozdíly oproti výuce prezenční, přesto jsou některé úpravy vhodné (např. omezení vyučovaných hodin estetické a tělesné výchovy, popř. informatiky, náhrada praktických cvičení z biologie a chemie apod.); v případě potřeby škola upraví i způsob hodnocení žáků, zejména s ohledem na jejich podmínky pro distanční způsob vzdělávání.

Tento dodatek školního řádu byl schválen školskou radou na jejím zasedání 14. října 2020 
a nabývá účinnosti dnem 15. října 2020. 
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