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1. Analýza školy

1.1. Analýza stavu v jednotlivých oblastech
Strategii rozvoje základní školy jsem vypracoval jako podklad pro zřizovatele školy, radu města Hostinné. Při její tvorbě jsem vycházel z platné školské legislativy, dobré znalosti města a základní školy, kde žiji a působím s přestávkou od r. 1988. Svou kariéru jsem začínal na pozici učitele na 1. a 2. stupni, poté pracovníka Školského úřadu v Trutnově a v posledních osmi a půl letech jako ředitel Základní školy Karla Klíče Hostinné.

Mám za sebou osmileté funkční období, v jehož začátcích jsem se s chodem školy nejprve seznamoval, následně se ji pokoušel vést a rozvíjet tak, aby byla školou kvalitní, otevřenou pro všechny rodiče i žáky, vstřícnou k požadavkům místní veřejnosti i sousedních, spádových ale i nespádových obcí, a jejich škol. 

  Moje následná strategie rozvoje do r. 2024 dává škole prostor na využití moderních trendů ve školství při zachování individuálního přístupu ke každému jednotlivému žákovi školy a školní družiny. Je zaměřena na specifika menšího města a v něm jediné spádové základní školy, jejímž přirozeným konkurentem ve městě Hostinné je nižší stupeň místního víceletého gymnázia. V okolí jsou to málotřídní školy a druhostupňové školy v Rudníku, Lánově a Pilníkově. 

               Konkurenci bereme jako zdravou příležitost k soutěžení v duchu fair play, a to jak na poli vědění, tak i sportovním. Aby naše organizace mohla v této konkurenci uspět, je nutno budovat otevřenou, efektivní, bezpečnou a po všech stránkách fungující moderní školu, v níž jsou předávány žákům nejen základy klíčových kompetencí pro přípravu na další stupeň vzdělávání, ale hlavně je třeba naše absolventy kvalitně připravit na budoucí praktický život a všechna jeho úskalí. Školu, v níž jsou všichni žáci, zákonní zástupci a pracovníci školy navzájem partneři ve vzdělávacím procesu, ve kterém pedagog funguje jako průvodce, jenž určuje správný směr toku velkého množství často i nevhodných informací, které se na žáky ze všech stran řítí zejména z internetu a sociálních sítí. Velký důraz kladu společně s pedagogickým sborem na praktické využití získaných informací, mezipředmětové vztahy, rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti, výuku cizích jazyků a informačních technologií, zdravou výživu, moderní životní styl a prevenci před různými závislostmi.
1.2. Základní statistický přehled

Výuka na 1. stupni ZŠ byla ze dvou budov soustředěna od r. 2013 do jedné hlavní školní budovy. Celý 2. stupeň je umístěn na vedlejší školní budově. V původní „Červené“ škole zůstala po odchodu 1. - 3. tříd ZŠ školní družina a nově je tam umístěn i Dům dětí a mládeže Hostinné. Všechny tři školní budovy se postupně dočkaly vnitřní barevné výmalby, vchodových kamer, čidel, vnitřního informačního systému, rozvodů pevného internetu i Wi-Fi pokrytí a nového elektronického zabezpečení.

 „Červená“ škola (ŠD a DDM) byla nově zateplena, došlo k výměně oken, izolací, podlah, rozvodů, osvětlení, vchodových dveří, střešní krytiny, vnitřní rekonstrukci s vybudováním nových šaten, WC, sprchy, baletního sálu. Má nově dálkové vytápění, nové oplocení a revitalizovanou školní zahradu včetně krytého sezení, skladu a nových hracích prvků. Byl pořízen nový nábytek do šatny i do heren ŠD.
Budova pro 1. stupeň se renovovala zejména uvnitř, má opravené kmenové i odborné učebny (počítačovou učebna a hudebnu), nové zadní vchodové dveře, přístřešek pro kola, renovovanou kotelnu, vestibul, chodby i šatny. Nový nábytek je v počítačové učebně. 
Budova pro 2. stupeň byla rekonstruována zejména uvnitř. Vznikly dvě nové odborné učebny (hudebna, učebna cizích jazyků), sociální zázemí včetně sprch a bezbariérového WC, rekonstruovaly se kmenové i některé odborné učebny, kabinety a sborovny včetně nábytku, elektrorozvody, měnila se světla ve třídách i na chodbách, rekonstruovaly se i sklady.
V základní škole došlo během posledních let ke značným personálním změnám mezi učiteli (postupně přišlo celkem 15 nových pedagogů). Na nové pracovní pozici s názvem asistent pedagoga nyní zaměstnáváme již 9 asistentek na 1. i 2. stupni ZŠ. 
Počet žáků školy začal po letech výrazně stoupat. Z výchozího počtu 418 žáků jsme se dostali až na maximální počet 467 žáků (nárůst o 49 žáků). V současné době máme ve škole 460 žáků. Dostali jsme se tak do kategorie „velká škola“. Ve školní družině vzniklo čtvrté oddělení, zaměstnali jsme 2 nové vychovatelky a zvýšila se kapacita ŠD z 90 na 120 žáků (o 30 více).
Změn doznal i školní vzdělávací program „Vzdělání – klíč k životu“ (platí od 25. 6. 2007). Jako živý dokument byl postupně ověřován, doplňován a aktualizován. Je zde zařazena výuka 2. cizího jazyka (od 8. ročníku), kde jsme se rozhodli vzhledem k požadavkům a složení zaměstnavatelů pro německý jazyk. V rámci novely inkluzivní vyhlášky jsou v něm i předměty speciální pedagogické péče, které na škole vyučují naši speciální pedagogové. Aktualizován byl i Školní řád (2017), Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků (2019) a většina směrnic školy (veřejné zakázky, cestovní náhrady, GDPR aj.).

Mimo stávajících papírových žákovských knížek škola přešla jako jedna z prvních v regionu na moderní elektronické ŽK. Nejprve v systému Bakaláři, poté Edookitu. Díky novým elektronickým přístupům pro zákonné zástupce se výrazně zlepšuje situace v komunikaci mezi rodinami a školou. Během osmi let se rovněž změnila struktura i tvář webových stránek školy, které jsou profesionálně vedené i včetně přístupů na sociální sítě. Máme nové barevné i černobílé logo školy, vizitky a tiskopisy. Stále více přecházíme z papírové na elektronickou komunikaci, a to zejména s využitím datové schránky školy a Edookitu. Nové komunikační nástroje zajišťují ochranu osobních údajů a jsou tak v souladu s GDPR.
Od r. 2014 funguje na škole Žákovský parlament – podpora demokratického učení. Pravidelně se schází žáci od 4. do 9. ročníku, předávají si podněty, připomínky, spoluorganizují kulturní, sportovní akce i charitativní sbírky.

Škola v posledních letech zrealizovala několik velkých projektů. Byly to „Mléko do škol“ (2011–2020), „Ovoce do škol“ (2013–2020), „Zlaté české ručičky“ (2010–2011), „750. výročí založení města Hostinné“ (2010–2011), „Klíč ke vzdělání“ (2011), „Učíme digitálně“ (2014), „Klíč pro technické předměty“ (2015), Klíč k podpoře výuky cizích jazyků (2015), „Moment mal“ (2017), „Mentep“ (2018), „Klíč ke společnému vzdělávání“ (2017–2019), „Sportuj ve škole“ (2019–2020), „Technika“ (2019–2020) a „Klíč ke spolupráci“ (2019–2021). V rámci těchto projektů získala škola z fondů EU, státního rozpočtu ČR a krajského rozpočtu částku celkem 6 931 519 Kč. Mimo to obdržela rovněž pomůcky, materiál do výuky, sportovní i jiné vybavení a ceny v projektových soutěžích za dalších zhruba 250 000,- Kč.
V rámci projektové činnosti školy vznikl na škole čtenářský klub, klub zábavné logiky a deskových her, badatelský klub. Pro žáky probíhají i kurzy doučování. 
Velkou pozornost věnovala škola i rozvoji pohybových aktivit žáků. Každým rokem se účastníme celorepublikového projektu „Olympijský víceboj“, kde jsme dosáhli i na 3. místo v rámci ČR. Postupně jsme měli kroužky zaměřené na všeobecnou tělesnou přípravu nejmenších žáků, florbal, kin-ball, nyní je to sportování ve školní družině pod hlavičkou AŠSK s názvem „Sportuj ve škole“. V rámci školy organizujeme lyžařský, plavecký a vodácký výcvik. Jednáme i o kurzu bruslení. Uskutečňujeme vlastní turnaje ve florbalu, malé kopané, vybíjené, přehazované, volejbalu, košíkové, skoku vysokém a lehké atletice.

V oblasti prevence a výchovného poradenství realizujeme vlastní preventivní programy, zřizovatel nám přispěl i na prevenci s občanským sdružením Společně k bezpečí. Třetím rokem působí na škole školní psycholog, ke kterému se kromě žáků mohou objednat i zákonní zástupci. Zdarma organizuje na škole v odpoledních hodinách i besedy pro veřejnost. Nově pořádá ve třídách preventivní programy dle potřeb třídních učitelů a k řešení problémových situací.

1.3. Popis potřeb školy
1. Zabezpečit potřebné financování chodu příspěvkové organizace města Hostinné
· Dodržovat rozpočet zřizovatele ve všech jeho závazných kapitolách, podílet se na co nejefektivnějším využití a čerpání svěřených finančních prostředků ve prospěch žáků naší školy.
· Účelně a hospodárně disponovat se svěřenými finančními prostředky města a státu za účelem zachování co možná nejkvalitnější činnosti organizace a docílit postupného zlepšování stavu majetku a vybavení.

· Pokusit se získat pro organizaci další finanční prostředky (Fundraising, pronájmy prostor, dobrovolnická činnost aj.)
· Rozvíjet projektovou činnost školy v rámci evropských projektů či grantové podpory nebo jiné materiální či finanční podpory (zlepšení materiálně technického vybavení školy, kvality a efektivity výuky, vnitřních i venkovních prostor, školních pozemků, venkovních učeben, sportovišť, polyfunkčního vzdělávacího centra apod.). 
2. Zajistit další existenci školy a s ní spojený odpovídající počet žáků školy a školní družiny
· Zamezit odchodu žáků do jiných základních škol.

· Připravit kvalitní a zajímavou nabídku aktivit pro žáky, aby v nadměrném počtu neopouštěli po ukončení 1. stupně základní školu a nepřecházeli do okolních víceletých gymnázií.
· Aktivity školy i školní družiny zaměřit na partnerství a spolupráci se všemi možnými subjekty ve městě a okolí včetně všech spolupracujících škol a školských zařízení.

· Školní vzdělávací program školy a školní družiny průběžně doplňovat tak, aby byl zajímavý a přitažlivý pro žáky i jejich zákonné zástupce a umožňoval bezproblémový přechod žáků mezi naší školou i okolními školami v obou směrech.

· Připravit se na změny RVP v rámci chystané ministerské Strategie 2030+.
3. Nabídnout klientům školy moderní a netradiční formy výuky
· Ve škole vytvářet co nejvhodnější podmínky pro vzdělávání všech žáků, včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) a podporovat stejně tak i žáky nadané a mimořádně nadané.
· Pokusit se využít inovativní i alternativní prvky ve výuce, nové přístupy k vědění.
· Zkvalitnit a zatraktivnit výuku ve škole, aby žáky i pedagogy škola i práce bavila.
· V rámci kvalitní spolupráce s předškolními zařízeními zajistit bezproblémový přechod dětí z předškolního vzdělávání do povinného vzdělávání.
· Zajistit rovněž tak i bezproblémový přechod žáků z prvního na druhý stupeň ZŠ.
· Rozvíjet sebevědomí, talent a schopnosti žáků tak, aby každý alespoň někdy zažil úspěch v jakékoliv činnosti či předmětu ve škole. Případný neúspěch či nezdar zbytečně nedramatizovat, snažit se dát druhou šanci, v hodnocení se prioritně zaměřit na to, co žák zná, a ne na to, co nezná.
· V rámci rozvoje demokratického učení zapojit co nejvíce žáků do samotného chodu školy tak, aby cítili spoluzodpovědnost za její fungování a další rozvoj (žákovské parlamenty, třídní samosprávy, patroni mladších spolužáků, obrácená výuka, volby nanečisto).
· Nepodceňovat žáky s jejich nápady a schopnosti směrem k výuce i fungování školy jako takové, vždy je brát jako rovnocenné partnery, jejich názory či připomínky nezlehčovat, nezesměšňovat a rozhodně je kvůli věku či menším životním zkušenostem nebrat na lehkou váhu.

4. Podporovat profesionální přístup všech pracovníků školy 
· Profesionalita, pracovní disciplína, přirozená nevynucená autorita, příjemné a nenásilné vystupování směrem k žákům, zákonným zástupcům i veřejnosti.

· Motivovat všechny spolupracovníky osobním příkladem k co nejlepším výkonům.

· Dát všem co možná největší prostor k tomu, aby rozvíjeli svoje schopnosti, silné stránky, talent, kreativitu.
· V rámci DVPP a dalších vzdělávacích aktivit pro pedagogy a správní zaměstnance školy co nejvíce podporovat zvyšování a prohlubování jejich kvalifikace směrem k samostatnosti a profesionalitě.
5.  Zlepšovat estetické prostředí školních budov

· Dát příležitost všem zainteresovaným stranám, aby se podílely v rámci svých schopností na utváření vnitřního prostředí školy (galerie, stálé i příležitostné výstavy žákovských prací, výzdoba vestibulů, odborných i kmenových učeben v rámci projektových dnů, významných svátků, výročí osobností, barevná výmalba chodeb ale i kabinetů, sboroven).
· Co nejvhodnější barevné sladění jednotlivých pater školy se stávajícím i novým školním nábytkem a dalšími doplňky v závislosti nejen na věku žáků, ale i na jejich funkčnosti a dlouhodobosti vložených investic.

· Využít maximálně všechny prostory a zákoutí historických budov tak, aby co nejlépe sloužily svým účelům.

· U budov, které sice nebyly původně určeny jako školní budovy, zachovat architektonický ráz původních prostor s důrazem na jejich maximální funkčnost, ale i bezpečnost všech jejich klientů.
6. Budovat vnitřní klima školy
· Spoluvytvářet mezi všemi zaměstnanci i žáky dobré klima školy.
· Vztahy ve škole budovat na demokratických principech, principech vzájemné důvěr a tolerance.
· Zaměřit se na prevenci rizikového chování žáků školy nejen v budovách školy během výuky a přestávek, ale i mimo vyučování.
· Vyzdvihovat nezastupitelnou úlohu rodiny a zákonných zástupců na formování vlastního chování, ale i postojů našich žáků.

· Spravedlivě jednat se všemi partnery výchovně vzdělávacího procesu, nikoho předem neodsuzovat, nediskriminovat, vyslechnout si vždy obě strany a teprve poté zaujmout stanovisko.
· Nikoho neodmítat. Ať už dítě, zaměstnance nebo zákonného zástupce. Každý se může změnit, zlepšit, posunout, bez ohledu na to, co má již za sebou. Nikdy není pozdě.
· Zajistit pocit bezpečí ve škole, družině, na školních pozemcích a v okolí školy během výuky i školních akcí (zvonky, videotelefony, kamerový systém, systém čidel u vchodů, propracovaný systém fyzických dohledů nad žáky) tak, aby nebylo narušováno vlastní soukromí žáků, zaměstnanců, ale i návštěvníků školy.

7. Spolupracovat se všemi subjekty ve městě Hostinné, ale i v regionu
· Budovat dlouhodobě dobré vztahy se zřizovatelem základní školy na bázi rovnosti, vzájemné spolupráce, respektování se. 

· Partnerskou spolupráci s okolními školami budovat tak, aby byla ku prospěchu všech zainteresovaných stran.
· Zajistit apolitičnost a fungování školy ve všech směrech, bez jakékoliv přímé závislosti na momentálním politickém zřízení, vedení kraje či obsazení radnice. Velice citlivě přistupovat k současným problémům světa i našeho regionu (chudoba ale i velký majetek některých rodin a z toho plynoucí značné sociální rozdíly mezi dětmi, sociální vyloučení, nefunkční, nebo naopak ochranitelské rodiny, alkoholismus, drogy a další závislosti, migrace, žáci cizinci ve škole, multikulturní výchova, jazyková odlišnost či částečná negramotnost některých zákonných zástupců, vlivy různých náboženství, sekt či nevhodných dětských vzorů, vliv médií, internetu, sociálních sítí, počítačů a dotykových zařízení na dnešní mladou generaci, nevhodné trávení volného času, nesprávné stravovací a hygienické návyky, nedostatek pohybu a s tím spojená obezita, zanedbávání pravidelné lékařské péče či očkování zákonnými zástupci žáků, špatná dentální hygiena, stresové prostředí, nízká prestiž učitelského povolání v očích veřejnosti apod.).
· Volnočasové aktivity žáků rozvíjet formou dobré spolupráce s ostatními volnočasovými zařízeními ve městě (DDM, ZUŠ, Junák, TJ TATRAN, aj.).
· Zdokonalit školní informační síť.

· Zmodernizovat a doplnit stávající vybavení a pomůcky v kmenových i odborných učebnách, školních dílnách i pozemcích.

8. Věnovat se všemožně propagaci a zviditelnění silných stránek a aktivit ZŠ i ŠD
· Prezentace školy na profesionálně spravovaném webu, elektronických žákovských knížkách s oddělenými a zabezpečenými přístupy pro zákonné zástupce i žáky školy, informačních obrazovkách či kioscích uvnitř školy.
· Prezentovat školu a družinu na veřejnosti (sociální sítě, kabelová televize, Zpravodaj města Hostinné, regionální i nadregionální deníky a časopisy, televize, rozhlas, články na internetu).
· Nepodceňovat přímou fyzickou komunikaci se všemi účastníky výchovně-vzdělávacího procesu, jako zpětnou vazbu vzhledem k fungování škol, jejích zaměstnanců, ale i vedení.

3. Strategie vedoucí k dosažení cílů
1. Výchova, vzdělávání
· Činnosti pedagogické
· úpravy ŠVP vzhledem k podmínkám a možnostem školy na základě potřeb veřejnosti a stávající poptávce po vzdělání (studijní učňovské obory v regionu a okolí, poptávka na trhu práce, spolupráce s Úřadem práce a Hospodářskou komorou, potenciálními zaměstnavateli a jejich potřebách)
· Strategie 2030+ (postupné úpravy tematických plánů učiva, úpravy ŠVP školy v návaznosti na revizi kurikula a úpravy RVP)
· evaluace vzdělávacích potřeb (dotazníky, ankety, hospitační činnost, analýzy dokumentů)

· nové trendy ve vzdělávání (např. výuka matematiky dle profesora Hejného, čtení SFUMATO, tandemová výuka, projektové dny a projektové vyučování, zdravá škola, barevná škola)
· hodnocení a sebehodnocení žáků, formativní hodnocení, komplexní hodnocení, zohledňování žáků s SVP či žáků nadaných a mimořádně nadaných, snaha zapojit žáka do vlastního systému hodnocení
· adaptační programy či pobyty pro nové žáky, sloučené třídy apod. (usnadnění přechodu z MŠ do ZŠ, mezi 1. a 2. stupněm ZŠ)
· spolupráce s okolními školami, málotřídními i úplnými druhostupňovými
· Výchovné poradenství a oblast prevence
· vlastní školské poradenské zařízení s pedagogy vysoce odbornými (školní psycholog, etoped, speciální pedagog a školní asistent),
· tvorba plánů pedagogické podpory, individuálních plánů, osobních plánů či krizových plánů nebo výchovných individuálních programů,
· individuální přístup ke každému žákovi a zohlednění jeho obtíží a specifik,
· rozvoj spolupráce se školskými poradenskými zařízeními a centry (pedagogicko-psychologická poradna, příslušná speciálně pedagogická centra),
· spolupráce s OSPODY (Vrchlabí, Trutnov, Dvůr Králové n. Labem), Policií ČR, RIAPSEM Trutnov, Kopretinou Vrchlabí.

· Oblast péče o děti/žáky se speciálními vzdělávacími potřebami

· v rámci péče o talentované děti/žáky uplatňování individuálního přístupu a diferenciace učiva

· zapojení talentovaného dítěte/žáka do reprezentace školy (soutěže, olympiády)

· vypracování kvalitních programů intervence v rámci péče o děti/žáky se zdravotním postižením, oslabením a žáky se specifickými poruchami učení a chování, uplatňování maximálního individuálního přístupu, dodržování pokynů pedagogicko-psychologické poradny a příslušného speciálního pedagogického centra, využití podpůrných opatření – podpora funkce asistenta pedagoga, využití navýšení finančního normativu pro nákup vhodných didaktických pomůcek a úpravu prostředí, využití projektů různých organizací a pracovišť zabývajících se touto problematikou
· zajištění kvalitní logopedické péče pro žáky 1. stupně ZŠ.
Oblast zájmové činnosti žáků

· rozšíření volnočasových aktivit (ve spolupráci s různými subjekty v obci i mimo ni) 
na základě zájmu žáků, zákonných zástupců a veřejnosti)
· organizace a zapojování žáků/dětí/studentů ZŠ, MŠ, Krkonošského gymnázia a SOŠ, SŠ a ZŠ Sluneční do společných programů, projektů, projektových dnů a akcí v rámci upevnění vzájemných vazeb

· vytvoření dalšího prostoru na tělesnou výchovu, sportovní hry a sportovní aktivity školy, pořádání besed, divadelních představení apod.)
· soustavné zkvalitňování práce školní družiny, řešení provozu ŠD v souladu s potřebami zákonných zástupců
· spolupráce ZŠ (ŠD) s DDM a ZUŠ Hostinné (společné akce, koncerty, besedy, vystoupení pro veřejnost)
2. Personální podmínky

· Personální zajištění činnosti školy

· promyšlený výběr případných nových pracovníků školy
· vytvoření podmínek pro zajištění stabilního, kvalifikovaného a efektivně spolupracujícího týmu pracovníků, kteří mají zájem o prosperitu organizace
· podpora doplnění požadované kvalifikace pedagogických pracovníků
· zajištění optimalizace řízení s přihlédnutím k autonomii škol, zvyšování podílu pracovníků na řízení organizace, předávání kompetencí dalším pracovníkům (přizpůsobení organizační struktury školy, upravení pracovních náplní a posílení zodpovědnosti jednotlivých pracovníků)
· vytvoření kriteriálního (průhledného a jasného) systému odměňování pracovníků, podpora iniciativy a motivace pedagogických i nepedagogických pracovníků, oceňování návrhů, námětů, nových postupů
· zabezpečení pracovně právních vztahů, a to v souladu s platnou legislativou 
(např. při nástupu nového pracovníka, ale i ukončení pracovního poměru), zabezpečení odborného vedení personální dokumentace a problematiky práce a mezd
· vytvoření promyšleného a efektivního organizačního systému práce jednotlivých pracovníků, vytvoření efektivního systému zastupitelnosti
· posílení spolupráce mezi pracovníky jednotlivých pracovišť formou pravidelných setkání, porad, organizací společných akcí a projektů výuky

· Profesní rozvoj pedagogických pracovníků

· zajištění kvalitní orientace pracovníka při vstupu do pracovního prostředí (formou kombinace ústní orientace a orientačního balíčku – informování o škole, o vizi, hlavních cílech, seznámení se základními předpisy, provedení na pracovišti, představení kolegům, poučení o náplni práce apod.),
· zajištění kvalitního a systematického procesu adaptace (přidělení uvádějícího učitele zejména začínajícím učitelům, vytvoření plánu uvádění, využití základních metod 
a forem práce začínajícího a uvádějícího učitele – hospitace s následným rozborem, pravidelné konzultace s předem určeným obsahovým zaměřením, společná účast 
na akcích DVPP apod.)
· vytvoření plánu osobního rozvoje každého pracovníka, a to s ohledem na potřeby a cíle organizace

· profesní rozvoj pedagogických pracovníků školy formou interního i externího vzdělávání, kladení důrazu na vzdělávání v takových oblastech, které souvisejí s nově uplatňovanými metodami a formami práce (organizace interních školení, týmová výměna zkušeností, realizace interního projektu, studium různých interních zdrojů,

· samostudium 
na pracovišti, účast na externích školeních a seminářích – např. NPI (dříve NIDV) Hradec Králové, využití nabídek projektů dalšího vzdělávání ESF realizovaných v rámci celoživotního vzděláván
· Profesní rozvoj nepedagogických pracovníků

· zajištění interních i externích kurzů a seminářů (např. v oblasti rozšíření vědomostí ve svém oboru, tělesných a sportovních aktivit, zdravého stravování a životního stylu, prevence před závislostmi)
3. Finanční zdroje a materiální podmínky
· zajištění efektivního hospodaření se svěřenými prostředky a péče o svěřený majetek

· investice do zachování dobrého technického stavu budov i majetku
· postupná rekonstrukce interiéru včetně vybavení základní školy, školní družiny
· obnova výukových programů a učebních pomůcek dle finančních možností (využití projektů dle aktuální nabídky různých organizací)

· iniciace jednání o spolupráci a možné podpoře školy ze strany firem působících v Hostinném a okolí (např. využití metod promyšleného fundraisingu – koncerty, divadlo, přednášky, plesy…)
· získávání finančních prostředků pomocí různých dotací, projektů a grantů (dle aktuálně vyhlášených výzev)

· zvýšení prostředků z vlastní hospodářské činnosti (zejména pronájem prostor, sběrové akce, třídění odpadů, realizace besed, kulturních a sportovních akcí apod.)

4. Oblast plánování, řízení a organizace práce školy

· rozpracování koncepčních záměrů do souboru krátkodobých, střednědobých 
a dlouhodobých plánů činnosti školy do r. 2024
· zajištění pravidelných provozních porad všech zaměstnanců a pedagogicko metodických porad pedagogických pracovníků
· aktualizace dokumentace školy dle platné legislativy a organizačních změn uvnitř školy (směrnice, organizační řád, školní řád, provozní řád apod.)
· trvalé sledování kvality práce školy, zajištění objektivního hodnocení práce a výsledků vzdělávání (srovnávací testy žáků ve spolupráci s Kalibro, Scio)
· zabezpečení kvalitního informačního systému školy pro pedagogické i nepedagogické pracovníky (měsíční plány práce, pravidelné i provozní porady, neformální setkávání, využití komunikačních technologií)
5. Oblast utváření pozitivního klima školy

· vytvoření prostředí důvěry mezi všemi aktéry školního života formou zavedení aktivní spolupráce, uplatňováním demokratických principů ve vzájemných vztazích
· vytvoření vhodného pracovního a odpočinkového režimu dětí/žáků s dostatkem relaxace 
a pohybu
· zařazení výuky při vhodném počasí mimo školní budovu
· provádění pravidelných kontrol z hlediska bezpečnosti

· prohlubování korektních pracovních a mezilidských vztahů formou organizace společenských akcí všech zaměstnanců školy (sportovní klání, návštěva kulturních akcí, besídky, kooperace při projektové činnosti apod.)
6. Oblast rozvoje vztahů, spolupráce a komunikace
· tvorba vztahové sítě, posílení komunitní role školy, public relations (PR)
· udržování dosavadní korektní spolupráce se zřizovatelem, rozšíření spolupráce s obecními zastupiteli (společné tematické besedy, účast na akcích školy, spolupráce 
při pořádání akcí pro veřejnost apod.)

· navázání aktivní spolupráce se subjekty v obci i mimo ni (Sbor dobrovolných hasičů Hostinné, TJ TATRAN Hostinné, ZUŠ Hostinné, Středisko výchovné péče Hostinné, TJ Lokomotiva Trutnov, HC Vrchlabí, AŠSK Trutnov

· spolupráce s okolními základními a mateřskými školami v regionu apod.), pořádání společných akcí, besed, koncertů, výletů, exkurzí pro děti/žáky, rodiče i širokou veřejnost
· navázání kontaktů a kvalitní spolupráce se zahraničními školami (vytváření, popř. spolupodílení se na projektové činnosti v rámci této spolupráce v rozsahu partnerských škol obce III Vrchlabí a partnerskými školami v partnerských městech, např. Bensheim v SRN)

· spolupráce s českoněmeckým Spolkem přátel Hostinné-Bensheim v rámci výuky cizích jazyků, vlastivědy, přírodovědy, přírodopisu, dějepisu, zeměpisu i výchov

· prohloubení spolupráce s rodičovskou veřejností formou organizace akcí pro děti a rodiče, zavedení pravidelných konzultačních hodin a plánovaných třídních schůzek (i před vstupem dětí/žáků do školy, na začátku školního roku, v průběhu školního roku), dne otevřených dveří, možnosti zúčastnit se po dohodě výuky, zapojení rodičů do výchovně vzdělávacích projektů – pomoc při tvorbě, aktivní účast při realizaci projektu, zapojení rodičů do chodu školy – vedení kroužků, besedy o povolání, rodičovské čtení knih apod.
· prohloubení spolupráce se školskou radou formou informací o činnosti, získání zpětné vazby o činnosti školy

· umožnění využívání školních prostor pro mimoškolní akce AŠSK (sport, herní dny, besedy apod.)

· zabezpečení pružné komunikace – rozšíření vlastního webu o diskusi, individuální konzultace, informační letáky apod.

· propagace a prezentace školy široké veřejnosti (webové stránky, školní časopis, informační zpravodaj obce, audio a video záznamy ze života školy, regionální média, dny otevřených dveří veřejnosti, školní galerie a výstavy, aktivní účast na soutěžích, olympiádách, přehlídkách, kulturních, společenských a sportovních akcích)
4. Technicko-organizační zajištění strategie rozvoje školy do r. 2024
· přijetí a podpora zaměstnanců, zajištění jejich sounáležitosti s rozvojem školy,
· přijetí a podpora strategie zákonnými zástupci, zřizovatelem, školskou radou, sponzory, spolupracujícími organizacemi a školami,
· propojení strategie s ročním plánem školy a dalšími plány (DVPP, plánem kontrol 
a hospitací, plánem spolupráce s rodiči, s různými subjekty),
· prezentace strategie, publikování a zabezpečení informací o strategii (webové stránky školy a města Hostinné, školní časopis Klíčoviny, Zpravodaj města Hostinné, městský rozhlas, KT Hostinné, regionální média, sociální sítě, schůzky žákovského parlamentu)
· každoroční vyhodnocování plnění cílů rozvoje školy do r. 2024, publikování 
a zabezpečení informací o plnění (webové stránky školy a města Hostinné, školní časopis Klíčoviny, Zpravodaj města Hostinné, KT Hostinné, městský rozhlas, regionální média, sociální sítě, schůzky žákovského parlamentu)
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