Koncepce školy 

ZŠ a MŠ Mikulovice

Okres Pardubice

1. 9. 2018






Mgr. Martin Lukeš

1.
Analýza výchozího stavu:

1a) charakteristika školy

Základní škola a Mateřská škola Mikulovice, okres Pardubice

Adresa: Valčíkova 52, 530 02 Pardubice
Zřizovatel: Obec Mikulovice

Součásti školy: základní škola, mateřská škola, školní družina, školní jídelna

Odloučená pracoviště: Mateřská škola, školní jídelna.

Adresa odloučených pracovišť: Staňkova 18, Mikulovice, 530 02 Pardubice

Základní škola je organizována jako malotřídní základní škola s třídami 1. – 5. ročníku.

Počet tříd ve školním roce 2009/10

ZŠ: 5 ročníků v 5 třídách na prvním stupni ZŠ.
Počet žáků: 98
 Průměr žáků na třídu: 19,6.

MŠ: Dvě oddělení.

Počet dětí: max. kapacita 48

ŠD: dvě oddělení
Počet dětí: kapacita 60
Zaměření školy je dáno vlastním školním vzdělávacím programem „Společně za poznáním“ č.j.19/2007, kde je preferováno jazykové a počítačové vyučování.

1b) personální oblast, DVPP

Ve školním roce 2018/2019 pracuje na škole celkem 21 zaměstnanců, z toho:

3 provozní zaměstnanci - školnice

4 zaměstnanci školní jídelny

6 učitelů ZŠ

4 učitelky MŠ

2 vychovatelky
1 asistentka pedagoga

1 školní asistentka (Šablony II)
Aprobovanost na ZŠ: 100%. 
Kurzů a seminářů pořádaných vzdělávacími centry NIDV,  CCVJ nebo CCV Pardubice se zúčastnilo  7 pedagogických zaměstnanců.

1c) Vzdělávací programy školy

1.
V ZŠ se vyučuje podle ŠVP pro ZV „Společně za poznáním“ č.j19/2007.

2.
ŠD má vypracovaný vlastní ŠvP

3.
MŠ má vypracovaná ŠvP „Rok v MŠ“ 

1d) klima školy

Zaměřujeme se na celkové kulturní prostředí školy, na kvalitu řízení (všechny složky, nejenom vedení školy) a na systém mezilidských vztahů. Ten je dán především vztahy mezi učiteli a žáky, mezi učiteli a ostatními pracovníky školy, učiteli a rodiči, vztahy mezi vedením školy a pedagogickým sborem a v neposlední řadě i mezi žáky samotnými.
Dále rozvíjíme loajalitu ke škole, která je dána podporou cílů školy a zájem o vše, co s prací školy souvisí.
1e) organizace školy

Škola má zpracovaný školní a organizační řády školy se všemi kompetencemi a organizační dokumentaci školy, neustále je inovovuje, aby odpovídaly skutečným potřebám školy a dodržovaly novely vyhlášek a ostatních předpisů.
Při vlastním organizování prosazujeme osobní zodpovědnost a zainteresovanost, dále autoritu, která vychází z osobních a profesionálních kvalit. Vedle vztahu nadřízenosti a podřízenosti uplatňujeme i další formy komunikace (informace, rady, výměnu názorů apod.)
1f) talentovaní a integrovaní žáci, poradenské služby

Integrovaní žáci – počet integrovaných žáků se pohybuje kolem 2-6. O tyto žáky se starají v hodinách náprav VPÚ dvě dyslektické asistentky.

Jeden žák má stupeň 3 (vývojová dysfázie). K němu je přidělena asistentka pedagoga a má vypracovaný IVP.

Péče o nadané a integrované děti je nadále popsána ve ŠVP školy.

1g) mimoškolní, mimotřídní a zájmová činnost

V minulém školním roce škola pořádala tyto tradiční akce: 

Představení 
Divadelní představení

6x

Filmové představení

2x

Varietní vystoupení

1x

Výlety, školy v přírodě

Školy v přírodě

2x

Výlety



4x

Návštěva galerie 

2x

Účast v soutěžích
Školní 

přírodovědná



Drakiáda – pouštění draků


            Recitační soutěž


            Pěvecká soutěž

Okresní 
Sportovní - 
kopaná, florbal, vybíjená



Přírodovědná  





Výtvarné  






Mimořádné akce

Adventní neděle – vánoční dílny

Mikuláš 

Den dopravní výchovy 2x

Dětský den

Návštěva obecní knihovny

Plavecká výuka
Fotografování 3x 
Sběr papíru
2x
Malování na tašky

Den otevřených dveří pro rodiče

Spolupráce s MŠ
Návštěva MŠ Mikulovice, MŠ Dražkovice a MŠ Medlešice
Společné kulturní akce

I ve školním roce 2018/2019 se škola zapojila do „Adopce na dálku“ a adoptovala Mary Priyanku z Indie.

1h) škola a veřejnost

Škola se snažila dobře profilovat na veřejnosti. Největší úspěch mívá akce „Adventní neděle“, která byla uspořádána nejen pro žáky a rodiče školy, ale i pro širokou veřejnost.  

1x ročně vydává Informační zpravodaj, má zpracované webové stránky. 

1i) materiálně technické podmínky školy

Budova základní školy je v  technickém stavu, který odpovídá jejímu stáří. 
V roce 2013 byla budova MŠ zvýšena o jedno patro a její kapacita se navýšila o 20 dětí.

Zároveň vznikla místnost, která se využívá k obecním akcím. Kuchyň byla v rámci přestavby zmodernizována a nově vybavena.

V roce 2018 proběhla v MŠ a ŠJ kontrola KHS. Na základě výsledků kontroly proběhly stavební úpravy a výdejna byla vybavena novými nerezovými zařizovacími předměty. 

2. Koncepce školy
 Základní cíl školy:
Základní vzdělávání musí být užitečnou službou občanům a má reflektovat i jejich očekávání a individuální potřeby. Takového cíle nelze dosáhnout, aniž by se změnilo tradiční chápání funkcí školy. Posláním školy v takovém případě nemůže být pouhé zprostředkování sumy vědomostí a zkoušení žáků z faktografických přehledů. 

V našem pojetí je škola místem, které žáky motivuje a podporuje k aktivnímu učení se. A to nikoli encyklopedickým vědomostem, ale pro život důležitým kompetencím učit se, řešit problémy a sociálním dovednostem. Charakter práce pak má v dětech mimo jiné podporovat pocit bezpečí, možnost pozitivního prožívání, získání zdravého sebevědomí, rozvíjení kritického myšlení a schopnost sebehodnocení. 

Takto formulovaný obecný koncepční záměr školního vzdělávacího programu vychází z přesvědčení, že kvalita vzdělávací služby školy nemá být primárně posuzována podle tradičně chápaných tzv. vzdělávacích výsledků. Za tyto výsledky bývají nezřídka považovány pouhé faktografické znalosti žáků zjišťované testováním.

Naší prvořadou ambicí je proměnit školu v prostředí, kde se dětem s velmi různorodými vzdělávacími potřebami dostává nejen kvalitní a kvalifikované vzdělávací péče, ale kde se současně cítí bezpečně a spokojeně. O podobnou proměnu školy se společně s rodiči našich žáků a odborníky z  pedagogické veřejnosti pokoušíme již druhou desítku let. Připojujeme se ke vzdělávacím trendům v Evropě a chceme rozvíjet u žáků kompetence, které jsou nezbytné pro život v Evropě v 21. století. V rámci procesu vzdělávání se věnujeme 
mimo jiné následujícím kompetencím:

Prostředky k dosažení cíle:

2a) charakteristika školy

ZŠ a MŠ Mikulovice je školou málotřídní. Do právní subjektivity vstoupila 1.1.1995. V roce 2003 přešla MŠ a ŠJ pod právní subjekt a změnil se název školy na Základní škola a Mateřská škola Mikulovice.

Předností školy je klidné, téměř rodinné prostředí, které je pro děti mladšího školního věku velmi důležité. Od roku 1998 nesplňuje škola podmínku počtu žáků. Proto škole uděluje zřizovatel každý rok výjimku z počtu žáků. Tím se zároveň zavazuje doplatit chybějící finanční prostředky na plat učitele. Počet žáků se v těchto letech pohyboval od 50 do 58. 

Dobrou propagací na veřejnosti a spoluprací s MŠ Mikulovice, Medlešice a Dražkovice se bude i nadále snažit o zvýšení počtu žáků tak, aby nebyla nucena o výjimku žádat.

2b) personální oblast

Prioritou strategie personální práce ŘŠ bude zajištění výuky prostřednictvím kvalifikovaných pedagogických pracovníků. V současné době je na škole zajištěna téměř plná kvalifikovanost (jedna paní učitelka v MŠ studuje VOŠ).
Pro pedagogický sbor je výrazným pozitivem jeho stabilita, zkušenosti pedagogů a zázemí poskytované pedagogům začínajícím. Tyto kvality sboru se promítají do kvalitní výuky a výchovy žáků.  

Pedagogové si budou neustále prohlubovat znalosti především účastí na kurzech a seminářích, které se vyskytnou v nabídce NIDV nebo CCV Pardubického kraje.   Získané znalosti pracovníků budou využívány v  řídící práci, k dalšímu zefektivnění práce v hodinách jednotlivých vyučovacích předmětů, ve volitelných předmětech, v prevenci sociálně patologických jevů. 

2c) vzdělávací programy

Hlavním úkolem pedagogických pracovníků školy bude dokončit reformu školství, která se v jedné z oblastí dotýká vzdělávacích programů. ŠVP školy – „Společně za poznáním“.

Při plnění vzdělávacího programu je důležité, aby vedle cílů poznávacích byly plněny i cíle hodnotové, orientované k formování osobnostních rysů a mravních vlastností žáků.

Základní prostředek k dosažení cílů je plnění vzdělávacích programů rozpracovaných tematickými plány školy do jednotlivých předmětů. 

2d) klima školy

Škola- vedení se i nadále bude zaměřovat na vytváření pozitivní atmosféry. Ta je dána především pracovním prostředím, vztahy mezi žáky, učiteli a žáky, učiteli a rodiči, mezi zaměstnanci školy a v neposlední řadě i mezi školou a širokou veřejností.

Důležitým autoevaluačním nástrojem školy jsou pravidelné dotazníky, v kterých mohou rodiče ohodnotit školu, napsat své připomínky a návrhy ke zlepšení chodu školy. Tyto dotazníky praktikuje škola v ZŠ a v MŠ. Zároveň probíhá šetření klimatu ve třídách (Pro školy). V těchto šetřeních bude škola nadále pokračovat.

a) prostředí školy – budeme dbát na pracovní prostředí žáků i zaměstnanců školy tak, aby se všem pracovalo co nejlépe. Je důležité nezanedbávat prostředí tříd i celé školy tak, aby bylo pro děti přátelské.

b) kvalitu řízení – řídící složky budou trpělivě vysvětlovat své vize a represe budou používat jen v krajních případech. 

c) mezilidské vztahy – dobré mezilidské vztahy jsou jedním ze základních předpokladů úspěšné školy.

Vedení školy a zaměstnanci – i nadále budou dána jasná pravidla v organizaci školy a především v odměňování zaměstnanců. Je důležitý kontakt se zaměstnanci, scházet se s nimi, často s nimi hovořit a znát jejich problémy. 

Učitel a žák – vztah do určité míry partnerský. Učitel by měl být pomocníkem při cestě žáků za věděním. To vše při respektování učitelů žáky. 

Učitel a učitel – pozitivní atmosféra mezi učiteli determinuje klima na škole. Základem pro dobré vztahy mezi učiteli jsou především jasná a průhledná pracovní a hodnotící pravidla daná vedením školy. 

Škola a rodiče – rodič je partner a zákazník školy. Škola se bude snažit přímým jednáním, včasným řešením problémů, kvalitní informovaností  o co nejlepší partnerský vztah. Tito partneři budou v častém kontaktu i s pomocí využití moderních technologií (e-mail).

Budeme podporovat aktivní zapojení rodičů do školního života.

Žák a žák -  škola se musí snažit o kvalitní a přátelské vztahy mezi žáky s prevencí šikany a ostatních společensko-patologických jevů. Takové jevy se musí okamžitě řešit. Rychlost a kvalita řešení problémů mezi žáky přispěje k jejich odstraňování. 

Vytváření pozitivního klimatu přispívá k realizaci cílů školy.
2e) organizace školy

Organizace školy vychází ze směrnic ředitele školy, které budou průběžně aktualizovány, aby odpovídaly potřebám školy. Základní směrnicí pro žáky, rodiče i pedagogy je školní řád, organizační řád, vnitřní platový předpis atd. 

Zaměstnanci školy, žáci i rodiče žáků využívají možností se vyjadřovat k organizaci školy. 

 

Při vlastním organizování budeme prosazovat osobní zodpovědnost a zainteresovanost, dále autoritu, která vychází z osobních a profesionálních kvalit. Vedle vztahu nadřízenosti a podřízenosti se uplatňují i další formy komunikace (informace, rady, výměna názorů apod.).

2f) talentovaní a integrovaní žáci

Analýza současného stavu

Mezi nejčastěji integrované žáky na naší škole patří děti se speciálními vzdělávacími potřebami učení. Jsme škola otevřená i pro žáky s různým stupněm tělesného postižení a mírným mentálním postižením. V současné době na škole působí asistentka pedagoga u žáka s IVP (dysfázie) a školní asistentka, která pomáhá žákům ohrožených školním neúspěchem a žákům ze sociálně slabších rodin.
Školní úspěšnost integrovaných dětí závisí na více faktorech – například na pochopení problému v širších souvislostech, kvalitě i míře podpory učitelů, dovednosti překonávat obtíže, ochotě pomoci, formálním IVP aj. Obdobná problematika se dotýká i dětí nadaných.

Priority a cíle

Podstatou integrace dětí se speciálními vzdělávacími potřebami učení, dětí s postižením i dětí nadaných by nemělo být přizpůsobování se učebním osnovám, jednotnému postupu apod., ale přesně naopak. Budeme chtít vytvořit takové podmínky vzdělávání, aby odpovídaly aktuálnímu stavu, schopnostem a dovednostem konkrétního dítěte.

Cílem bude vytvářet situace, ve kterých může dítě se speciálními vzdělávacími potřebami, dítě zdravotně či mentálně postižené i dítě nadané projevit své schopnosti, vědomosti a dovednosti, případně situace, ve kterých se bude cítit bezpečně a bude mít i pozitivní zážitky.

Způsob vlastní realizace

u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

· Vzdělávání žáků s vývojovými poruchami učení

Žáci, u kterých se projevují příznaky některé z vývojových poruch učení, posíláme se souhlasem rodičů na vyšetření do pedagogicko-psychologické poradny. Na základě vyšetření a doporučení poradny je těmto dětem věnována individuální péče. V případě, že pedagogicko-psychologická poradna nebo speciálně pedagogické centrum diagnostikuje vývojovou poruchu učení, je na žádost zákonných zástupců dítěte vypracován individuální vzdělávací plán, podle kterého se s dítětem v průběhu školního roku pracuje. V něm uvádíme závěry a doporučení z vyšetření v PPP, na co se konkrétně zaměříme, pomůcky, které se budou při nápravě používat, způsob hodnocení, jméno paní učitelky, která bude s dítětem pracovat. Při klasifikaci těchto dětí přihlížíme k vývojové poruše a hodnotíme s tolerancí.

· Vzdělávání žáků tělesně postižených

Vzdělávání žáků tělesně postižených bude probíhat ve třídách formou individuální integrace. Žáci se budou vzdělávat podle zpracovaného učebního plánu běžných tříd a na základě individuálních vzdělávacích plánů. Ve spolupráci a na doporučení speciálně pedagogického centra budou realizovány změny v učebním plánu, týkající se omezení žáka v tělesné výchově, ve výtvarné výchově, v pracovních činnostech, případně v ostatních předmětech,

Učitel musí žáky na přítomnost postiženého spolužáka předem připravit, stanovit pravidla chování a způsob komunikace ve třídě i mimo vyučování.
· Vzdělávání žáků s poruchami chování 

Jedná se o žáky hyperaktivní, popřípadě s edukativními problémy, kteří nerespektují některé normy společenského chování, jsou nepřizpůsobiví, impulsivní a snadno unavitelní. 

Vzdělávání těchto žáků bude probíhat ve třídách formou individuální integrace. 

Ve spolupráci a na doporučení pedagogicko-psychologické poradny se budou žáci vzdělávat podle zpracovaného individuálního výchovně-vzdělávacího plánu. V procesu vytváření klíčových kompetencí bude nutné klást zvýšený důraz na samostatné rozhodování, kritické myšlení, jednání bez podléhání manipulacím a výchovu k práci a ke spolupráci. 

Učitel musí s žáky stanovit přesná pravidla chování a způsob komunikace ve třídě i mimo vyučování s tímto žákem. Zavést systém pochval a trestů. 

· Vzdělávání žáků s více vadami 

Vzdělávání žáků s více vadami bude probíhat ve třídách formou individuální integrace. Žáci se budou vzdělávat podle zpracovaného učebního plánu běžných tříd a na základě individuálních vzdělávacích plánů. Ve spolupráci a na doporučení příslušných speciálně pedagogických center nebo pedagogicko-psychologických poraden budou realizovány změny v učebním plánu, týkající se těchto žáků.

u žáků mimořádně nadaných
Identifikace nadání
Škola si je vědomá značného rozpětí v nadání jednotlivých žáků, i toho, že mnoho žáků je zaměřeno jednostranně a mimořádné nadání v jedné oblasti může být u řady z nich vyvažováno nezájmem či nižšími schopnostmi v oblasti jiné. Proto je vhodné mimořádně nadaného žáka podrobit testu na strukturu schopností, který vypovídá o rozložení jeho nadání. Vyučující dále vycházejí z řady doplňujících metod – pozorování žáků, rozbor jejich písemných prací, studijní výsledky, pohovor se žáky, příp. jejich rodiči, porovnání výsledků testů s dosahovanými studijními výsledky, příp. informace z pedagogicko-psychologické poradny atd.
Metody práce
Maximální možnou měrou uplatňujeme možnosti inkluzívního vzdělávání, tedy vzdělávání, které se snaží být individualizované a vnitřně a podle možností a potřeb vnějšně diferenciované. Využívá kombinace řady možností, jejichž vhodnost a účelnost se liší podle jednotlivých předmětů, věku žáků a často i podle konkrétního stavu v dané třídě.

Mezi aplikované možnosti patří zejména:

Individuální přestup o ročník výš. Víme, že stejné stáří nemusí být zárukou stejných schopností, že mentální věk se u výjimečných dětí může od fyzického významně lišit. K tomuto řešení přistupujeme zejména u žáků s relativně vyrovnanou strukturou nadání, jimž přestup do vyššího ročníku pomůže k integraci do kolektivu mentálně bližších spolužáků a odpovídá i úrovni a schopnostem ve většině vyučovacích předmětů

Nabídka volitelných a nepovinných předmětů, kroužků a aktivit. Protože ani metody diferenciace nepostačují v rámci povinných předmětů k uspokojení specifických vzdělávacích potřeb řady žáků, doplňuje učební plán nabídkou kroužků. Tam, kde z personálních, ekonomických a dalších důvodů nemůžeme vlastními silami uspokojit poptávku žáků po těchto aktivitách, snažíme se nasměrovat zájem žáků do konkrétní odpolední aktivity nebo kroužku.

Vytvoření individuálního plánu práce v předmětech, kde to bude odpovídat potřebám jednotlivých žáků. Tento plán má formu dohody, je pravidelně kontrolováno jeho plnění a obsah na základě kontroly korigován.

Preferování problémových a induktivních úloh
Diferencování náročnosti zadávaných úloh – principem je, aby nadaní žáci nedostávali větší objem stejně náročných úloh, ale aby dostávali specifické úlohy, jejichž náročnost odpovídá jejich individuální úrovni a vzdělávacím potřebám. Preferujeme v takových případech úlohy zajímavé, neobvyklé, takové, které mimořádně nadaného žáka se zájmem o předmět lákají a motivují k nadstandardnímu výkonu.

Zařazování projektů, vytváření projektových plánů a skupin. Projekty jsou zpravidla realizované jako týmové mezioborové práce, odpovídá-li to jejich charakteru, tak zadávané napříč věkovými ročníky. Vedeme žáky k tomu, aby práce na takových projektech rozvíjela jejich pracovní i sociální kompetence a aby se učili nalézt si v pracovním týmu pozici, ve které budou moci podávat výkon odpovídající jejich individuálním schopnostem a zájmům.

Motivace žáků k účasti v soutěžích. 
Operativní vytváření diferencovaných skupin v rámci třídy a v rámci jednotlivých předmětů. Tyto skupiny jsou zpravidla vytvářeny učitelem na omezené období. Učitel si žáky seskupuje podle vlastních potřeb. Tato forma umožňuje např. opakování látky s částí třídy, zatímco jiná část třídy zpracovává prohlubující nadstandardní učivo.

Vedeme žáky k tomu, aby se v oblastech, o které mají zájem, zpracovávali rozsáhlejší referáty.

2g) mimoškolní, mimotřídní a zájmová činnost

Mimotřídní a zájmová činnost musí být přirozenou součástí výchovně vzdělávacího procesu. 

Zároveň je hlavním nástrojem boje proti patologickým jevům.

Zaměří se především na:

Práci školní družiny.

Nabídku kroužků – spolupráce s Kroužky.Cz.
Využívání venkovního hřiště.

Bude pokračovat v tradičních akcích – viz bod 1.g

. 

2h) škola a veřejnost

Škola by měla velmi intenzívně spolupracovat s rodiči, poskytovat jim základní a objektivní informace o škole a informovat je o studijních výsledcích dětí. Snažit se více rozvíjet oboustranný tok informací  (viz. 2 c).

Základem k výměně informací by měly být pravidelně se konající rodičovské schůzky i individuální konzultace s vyučujícími. Komunikaci školy s rodiči by měla pomáhat a rozvíjet Rada školy a výbor SRDPŠ. Základní informace o organizaci školy rodiče – zákonní zástupci obdrží v každoročně vydávaném Informačním zpravodaji.

Škola bude připravovat pro rodiče kulturní program (Adventní neděle, případně ples školy).

V rámci získávání žáků je důležitá spolupráce s Mateřskými školami (Dražkovice, Medlešice, Mikulovice).

www stránky školy jsou pravidelně aktualizovány. Na stránkách budou formuláře žádostí pro rodiče a další (fotogalerie apod.). 

Na www stránkách školy jsou zveřejněny kontakty (tel. čísla, e-mailové adresy) na vedoucí pracovníky, e-mailové adresy na třídní učitele (v souladu se směrnicí GDPR). 

2ch) materiálně technické podmínky školy

V období následujících dvou let je nutná obnova nátěru střechy budovy ZŠ.

Ředitel žádá již několik let o opravu omítky a nátěr školy. Je potřeba rekonstruovat chlapecké WC, vyměnit umyvadla ve třídách a zavést kabelové rozvody internetu. Toto vše je v plánu s realizací max. do 2 let.

2i) trendy

Škola se v rámci vlastního školního programu „Společně za poznáním“ v souvislosti s disponibilními hodinami zaměřuje na jazykovou vybavenost – vyšší dotace AJ a na výuku informačních technologií.

Dává důraz na vytváření kladného obrazu školy na veřejnosti především v souvislosti s menším počtem žáků školy a tím větší míry individuálního přístupu.

Důležité je prostředí školy, materiální vybavení tříd, kabinetů, učebních pomůcek a stav budovy.   

Dlouhodobým cílem je kvalitní výukou, přístupem k dětem, akcemi určenými pro děti i rodiče a dobrou vybaveností dále přesvědčovat rodiče o kvalitě naší školy a tím získávat každý rok  takový počet žáků, aby škola nemusela žádat zřizovatele o výjimku z počtu žáků a nemusela zatěžovat rozpočet obce.   

Mikulovice 1. 9. 2018





Martin Lukeš
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