Střední odborná škola a střední odborné učiliště HEUREKA, s. r. o.
Tábor, Zborovská 2696
KONCEPČNÍ ZÁMĚRY ŠKOLY 

NA OBDOBÍ ZÁŘÍ 2017 – SRPEN 2021

I. Současný stav

Přestože škola vznikla v letech 1993, kdy byl nedostatek volných kapacit ve středních školách, v současné době je tomu naopak. Potýkáme se s negativním demografickým vývojem (neustále ubývající počet vycházejících žáků ze základních škol), a tím pádem je i nedostatek žáků pro učební obory středních odborných učilišť. Tento trend se v současné době zpomaluje a nastupují již konečně silnější ročníky vycházejících žáků devátých tříd ze základních škol.

S ohledem na dotační politiku státu, která je přímo úměrná počtu žáků ve škole, pak dochází k neustálému poklesu finančních zdrojů ze strany státu, ale i ze strany platících žáků (školné). Z  tohoto důvodu se musí neustále hledat nové finanční zdroje a rozvoj školy se zpomaluje.

II. Personální oblast
Z důvodu poklesu počtu žáků (tříd), je personální obsazení teoretického i praktického vyučování velmi obtížné. V současné době máme na škole pouze 3 třídy v malém počtu žáků, které se střídají v jednotlivých týdenních cyklech proti sobě (sudý/lichý týden) – tj. 1 třída proti 2 třídám.

Jelikož aprobovanost učitelů je zpravidla pouze na 2 – 3 předměty, je velmi složité odborně obsáhnout celou výuku kvalifikovanými učiteli. Hledáme alespoň způsob, aby učitel měl určitou vazbu (souvislost) pro další příbuzné předměty a byl využit co nejvíce (z hlediska počtu hodin a zároveň finančního ohodnocení).

Velmi těžko se nám hledají učitelé na odbornou činnost (předměty) a učitelé cizích jazyků (zejména anglického jazyka). Učitelům anglického jazyka se nevyplatí vyučovat při tak nízkém úvazku, který jim můžeme nabídnout, a proto hledají uplatnění jinde.

III. Materiálně-technický stav
Tento stav můžeme hodnotit jako velmi dobrý, a to zejména proto, že jsme vybudovali technickou základnu (kadeřnické provozovny) již v době konjunktury ve středním školství s ohledem na finanční zdroje a sponzoring spřízněných firem.

Tyto provozovny neustále vylepšujeme a inovujeme, protože praktický výcvik (odborný výcvik) je základ úspěšnosti každé budoucí kadeřnice z hlediska profesní dráhy osoby samostatně výdělečně činné.

IV. Finance
Zdrojem finančního příjmu jsou hlavně dotace od státu a školné od žáků (v současné době činí Kč 13.900,-- na jeden školní rok). S ohledem na průměrnou mzdu v našem regionu nemůžeme nadále zvyšovat školné.

Jelikož počet žáků naší školy je malý, snažíme se finanční zdroje hledat i jiným způsobem – pořádáme rekvalifikační kurzy pro dospělé (pro úřady práce) v oblasti kosmetických služeb a samozřejmě hledáme zdroje i v nabídce kadeřnických služeb veřejnosti v našich provozovnách. Zároveň se snažíme významně šetřit ve výdajích školy po všech stránkách (viz roční analýza příjmů a výdajů školy).

V. Vnější vztahy- komunikace – reklama, prezentace
Naše škola se musí neustále prezentovat a připomínat široké veřejnosti, aby byla v podvědomí, a to zejména rodičům vycházejících žáků.

Pořádáme každoročně kadeřnickou soutěž v účesové tvorbě pro žáky třetích ročníků  učebního oboru kadeřník za přítomnosti médií a odborné veřejnosti a rodičů žáků. Spolupracujeme s Městem Tábor a s  Úřadem práce v Táboře, dále s odbornými formami v oblasti rekvalifikací a různých druhů školení.

Odborné firmy (Matrix, Velkoobchod Suchý, Schwarzkopf) nám v rámci spolupráce dodávají veškerou kadeřnickou technologii a kadeřnický materiál.

Též podporujeme žáky při nástupu do profesní praxe kadeřníka a díky firmám jim poskytujeme na rozjezd své vlastní firmy zboží až v hodnotě Kč 30.000,--.

Pro občanskou veřejnost se snažíme několikrát za rok poskytovat v našich provozovnách zajímavé akce v rámci kadeřnických služeb (různé akční slevy, slevové balíčky atd.).

VI. Zpětná vazba – negativa, hrozby
Z výše uvedených skutečností je logické, že škola, i když už má 25letou historii, musí bojovat o své přežití na trhu práce a v soustavě soukromých škol. Je zde veliká konkurence a tzv. nestabilní politicko-školské prostředí také nedává moc jistot. Neustále se měnící zákony (finanční, školské), změny názorů na soukromé školy ze strany politiků různých stran a jejich význam v síti škol a porovnávání škol státní a soukromých nedává jistotu a stabilitu zřizovatelům těchto škol (mnohé už také zanikly).

Rozvoj soukromého školství ovlivní zejména:

I. zlepšující se demografický stav dětí – více vycházejících žáků, stabilizují se zákony o financování soukromých škol (zákon č. 306) s dlouholetou perspektivou, změní se náhled některých politiků a podpora ze strany státu – pak můžeme očekávat rozvoj a stabilitu i naší školy a setrvat a rozvíjet naši školu,

II. nebo opačný trend – bude pokračovat nestabilita financování, malá podpora ze strany státu a politiků, málo žáků – škola se pomalu díky neufinancování musí vyřadit ze sítě škol a zavřít, což by byla veliká škoda s ohledem k její dlouhodobé historii a vynaloženému úsilí na 25 let práce.

VII. Závěr
Budeme optimisté – škola před 25 lety vznikla a je potřeba překonat veškeré těžkosti a cílevědomou každodenní prací se snažit školu udržet v síti škol a nadále je rozvíjet, a to v součinnosti všech zaměstnanců školy, jejich loajalitě a ve spolupráci všech zainteresovaných stran (rodiče, sponzoři, odborné firmy, dotčené úřady atp.).
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