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Čl. 1

Úvodní ustanovení
1) Tento školní řád vydává ředitelka Mateřské školy města Mnichovo Hradiště na základě:
· ust. § 30 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání v platném znění,
·  vyhlášky MŠMT ČR č.14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání v platném znění, 

· vyhlášky Ministerstva zdravotnictví č.108/2001 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na prostory a provozy škol, předškolních zařízení a některých školských zařízení. 
2) Školní řád je platný pro všechny zaměstnance a zákonné zástupce dětí Mateřské školy města Mnichovo Hradiště, okres Mladá Boleslav, Mírová 683, 295 01 Mnichovo Hradiště.
Čl. 2

Přijímací řízení do mateřské školy
· Do mateřské školy jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však děti od 2 let. Předškolní vzdělávání je povinné pro děti od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku.
· Zápis k předškolnímu vzdělávání se koná v období od 2.května do 16.května. 
· Ředitelka mateřské školy stanoví v dohodě se zřizovatelem místo, termín a dobu podání žádosti o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok. Obvyklým místem zápisu jsou všechna pracoviště mateřské školy, tj. Mírová ulice, Jaselská a Veselá. Termín je stanoven zpravidla na kalendářní měsíc duben. Přijímacímu řízení do mateřské školy předcházejí „Dny otevřených dveří“, jejichž termín je stanoven na dva dny bezprostředně předcházející zápisu. O termínech konání se zápisu je veřejnost informována vyhlášením v městském rozhlasu, na webových stránkách mateřské školy a formou informační tabule na náměstí. 
· Děti jsou přijímány v souladu se směrnicí ředitelky školy k přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání (viz příloha č. 5).
· O přijetí dítěte do mateřské školy rozhoduje ředitelka mateřské školy, popřípadě o stanovení zkušebního pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 měsíce. 
· Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka mateřské školy po dohodě se zákonným zástupcem dítěte způsob docházky dítěte do mateřské školy, tj. dny a délku jeho pobytu v těchto dnech v mateřské škole. U nově přijatých dětí vyžaduje mateřská škola „Adaptační režim“ přizpůsobený individuálním potřebám dětí (děti si zvykají v mateřské škole postupně s prodlužováním délky pobytu). 
· O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhodne ředitelka mateřské školy na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost.
Čl. 3
Podmínky provozu a organizace mateřské školy
· Mateřská škola spolupracuje se zákonnými zástupci dětí a dalšími fyzickými a právnickými osobami s cílem vyvíjet aktivity a organizovat činnosti ve prospěch rozvoje dětí a prohloubení vzdělávacího a výchovného působení školy, rodiny a společnosti.

· Mateřská škola je organizačně členěna na třídy. Třída mateřské školy se naplňuje do počtu 24 dětí. Zřizovatel mateřské školy může povolit výjimku do 4 dětí za předpokladu, že zvýšení počtu dětí není na újmu kvalitě vzdělávací činnosti školy a že jsou naplněny podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví.
· Školní rok začíná 1. září a končí 31. srpna.
· Do jedné třídy lze zařadit děti různého věku.
· V průběhu školního roku nelze přeřazovat dítě do jiné třídy.
· Vzdělávání se uskutečňuje podle školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání zpracovaného pro podmínky jednotlivých mateřských škol.

· Dětem se speciálními vzdělávacími potřebami je zabezpečena nezbytná speciálně pedagogická podpora.

· Mateřská škola organizuje školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy.

· V měsíci září až červnu je zajištěn provoz mateřské školy od 6.00 do 16.00 hodin v Mírové ulici, od 6.00 do 16.00 hodin v Jaselské a od 6.00 do 15.15 hodin ve Veselé – Školní 70.

· V měsíci červenci a srpnu je provoz po dohodě se zřizovatelem omezen pouze na jednu mateřskou školu a zároveň přerušen vždy na dva týdny uprostřed hlavních prázdnin. Omezený provoz je střídavě červenec nebo srpen zajištěn vždy pouze v jedné z mateřských škol (Mírová, 
Jaselská). Provoz mateřské školy ve Veselé je po celou dobu hlavních prázdnin přerušen. Omezení nebo přerušení provozu oznámí ředitelka školy zákonnému zástupci dítěte nejméně dva měsíce předem. Zároveň zabezpečí podle potřeb rodičů vzdělávání dětí tam, kde je mateřská škola v provozu. Provozní doba v červenci a srpnu je od 6.00 do 16.00 hodin.
· Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než v měsíci červenci a srpnu. Za závažné důvody se považují organizační či technické důvody, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka školy na místě obvyklém neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne.
· Organizace a provoz na jednotlivých pracovištích mateřské školy se řídí vlastními provozními řády těchto pracovišť mateřské školy.
Povinnost předškolního vzdělávání v mateřské škole

· Předškolní vzdělávání je povinné pro dítě od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy toto dítě dosáhne pátého roku věku, a to až do zahájení povinné školní docházky dítěte.
· Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání. Pokud nepřihlásí dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, dopustí se přestupku podle § 182a školského zákona. 
· Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské škole, kterou je pro děti s trvalým pobytem v Mnichově Hradišti a jeho místních částí  Mateřská škola města Mnichovo Hradiště, okres Mladá Boleslav. Zákonný zástupce se může rozhodnout pro jinou mateřskou školu nebo pro individuální vzdělávání dítěte. 
· Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech od 8.00 hodin do 12.00 hodin. Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin v souladu s organizací školního roku v základních a středních školách. Dítě má však právo vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu.
· Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do mateřské školy. Zanedbává-li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle 182a školského zákona. (§ 182a zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon).
Omlouvání nepřítomnosti dítěte

Nepřítomné dítěte omlouvá zákonný zástupce dítěte. 
· Ředitelka mateřské školy (na odloučených mateřských školách – v Jaselské a ve Veselé vždy zástupce ředitelky) je oprávněna požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte. Zákonný zástupce je povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte nejpozději do 3 dnů ode dne výzvy.
Oznámení nepřítomnosti je možné provést:
a) telefonicky do mateřské školy (příjemce hovoru má povinnost neprodleně oznámit nepřítomné dítě třídní učitelce), 
b) osobně třídní učitelce,

c) písemně třídní učitelce (lze i na určený e-mail).
Třídní učitelka eviduje školní docházku své třídy. V případě neomluvené absence nebo zvýšené omluvené absence informuje třídní učitelka ředitelku školy (zástupce na odloučených mateřských školách), která poskytnuté informace vyhodnocuje. Při zvýšené omluvené nepřítomnosti ověřuje její věrohodnost.
Neomluvenou absenci dítěte řeší ředitelka školy (zástupce na odloučených mateřských školách) pohovorem, na který je zákonný zástupce pozván doporučujícím dopisem. 
Předškolní vzdělávání lze plnit i individuálním vzděláváním dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky dítěte. Zákonný zástupce je povinen toto oznámit ředitelce mateřské školy nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, tj. do 31. května. V průběhu školního roku lze plnit povinnost individuálního předškolního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno ředitelce mateřské školy. 
Oznámení zákonného zástupce dítěte musí obsahovat:
a) jméno a příjmení, rodné číslo, místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu,

b) období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno a důvody individuálního vzdělávání.

Ředitelka doporučí zákonnému zástupci dítěte oblasti z rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, v nichž má být dítě vzděláváno. Ředitelka mateřské školy dohodne se zákonným zástupcem dítěte:

· způsob ověření (přezkoušení dítěte v mateřské škole)
· termíny ověření, včetně náhradních termínů (ověření se musí uskutečnit v období od 3. do 4. měsíce od začátku školního roku).
Zákonný zástupce je povinen zajistit účast dítěte u ověření. Pokud zákonný zástupce nezajistí účast dítěte na ověřování znalostí ani v náhradním termínu, ukončí ředitelka individuální vzdělávání. Odvolání proti rozhodnutí ředitelky nemá odkladný účinek a dítě nelze opětovně individuálně vzdělávat.

Další možnost povinného vzdělávání je v přípravné třídě základní školy nebo v zahraniční škole na území České republiky, ve které ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky. Tuto skutečnost je zákonný zástupce povinen oznámit ředitelce mateřské školy nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.
Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními  

Podpůrná opatření prvního stupně

Ředitelka mateřské školy (zástupce ředitelky na odloučených mateřských školách) rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tím není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte. Učitel mateřské školy zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace a hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná jej s ředitelem školy.

Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně (po vyhodnocení plánu pedagogické podpory), doporučí ředitelka školy (zástupce ředitelky na odloučených mateřských školách) využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálních vzdělávacích potřeb dítěte. 
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně

Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření druhého až pátého stupně je 1) doporučení školského poradenského zařízení a 2) informovaný souhlas zákonného zástupce dítěte. K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení ředitele mateřské školy nebo OSPOD. 

Ředitelka školy (zástupce ředitelky na odloučených mateřských školách) určí pedagogického pracovníka odpovědného za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěti se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Ředitelka školy (zástupce ředitelky na odloučených mateřských školách) zahájí poskytování podpůrných opatření druhého až pátého stupně bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání informovaného souhlasu zákonného zástupce.

Ředitelka školy (zástupce ředitelky na odloučených mateřských školách) průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření, nejméně však jeden krát ročně, v případě souvisejících okolností častěji. K ukončení poskytování podpůrného opatření druhého až pátého stupně dojde, je-li z doporučení školského poradenského zařízení zřejmé, že podpůrná opatření druhého až pátého stupně již nejsou potřeba. V takovém případě se nevyžaduje informovaný souhlas zákonného zástupce, s ním se pouze projedná. 
Vzdělávání dětí nadaných 

Mateřská škola vytváří ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných. 

Mateřská škola je povinna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.

Čl. 4
Stravování dětí
· Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka mateřské školy ve spolupráci s vedoucí školní jídelny a po dohodě se zákonným zástupcem dítěte způsob a rozsah stravování dítěte. Rozsah se stanoví tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské škole, stravovalo vždy.

· Organizace a rozsah školního stravování v mateřské škole a úplata za školní stravování se řídí provozním řádem školní jídelny.

Čl. 5
Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

Za bezpečnost dětí odpovídá mateřská školy od doby převzetí dětí od jejich zákonného zástupce až do doby, kdy je učitelka mateřské školy předá zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Rodiče jsou povinni předat dítě osobně učitelce mateřské školy, teprve poté mohou opustit mateřskou školu. Předat dítě pověřené osobě lze jen na základě písemného pověření vystaveného zákonným zástupcem dítěte.

Třídy mateřské školy se naplňují na základě pravidelně udělované výjimky zřizovatelem takto:  

· mateřská škola v Mírové ulici: čtyři třídy po 24 dětech, pavilon  - 28 dětí                                 

· mateřská škola v Jaselské ulici: čtyři třídy po 26 dětech, jedna třída – 28 dětí
· mateřská škola ve Veselé: jedna třída – 25 dětí
Zařazení dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními: 

· Je-li ve třídě zařazené dítě s přiznaným podpůrným opatřením čtvrtého nebo pátého stupně, snižuje se počet dětí ve třídě o 2 děti, nejvýše o 5.
· Je-li ve třídě zařazené dítěte s přiznaným podpůrným opatřením třetího stupně z důvodu mentálního postižení, snižuje se počet dětí ve třídě o 2 děti, nejvýše o 5.
· Je-li ve třídě zařazeno dítě s přiznaným podpůrným opatřením třetího stupně (ne mentální postižení), snižuje se počet dětí ve třídě o 1 za každé dítě, nejvýše o 5.

Snížení počtu dětí se neuplatní, brání-li v jeho uskutečnění plnění povinnosti přednostního přijetí dítěte podle školského zákona nebo dojde-li ke změně stupně podpůrného opatření u dítěte zařazeného ve třídě v průběhu školního roku.

Péče o zdraví a bezpečnost dětí při pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání:

K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo území mateřské školy stanoví ředitelka mateřské školy počet učitelek mateřské školy tak, aby na jednu učitelku připadalo nejvýše:

· 20 dětí z běžných tříd (výjimka 28 dětí) a

· 12 dětí ve třídě, kde jsou zařazeny děti (dvě a více) s přiznanými podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně nebo děti mladší 3 let (výjimka 23 děti).

· Zákonní zástupci nebo jimi pověřené osoby jsou povinni vyzvednout si své dítě tak, aby mateřská škola mohla být uzavřena v době ukončení provozu, tj. v Mírové a Jaselské ulici v 16.00 hodin a ve Veselé v 15.15 hodin. Pozdní vyzvednutí dítěte je považováno za narušení provozu mateřské školy.

·  Rodiče předávají dítě do mateřské školy zdravé. Zamlčování zdravotního stavu dítěte bude považováno za narušování provozu mateřské školy. Léky a léčebné prostředky (kapky, masti, léky) v mateřské škole nepodáváme.

· Při výskytu infekčních onemocnění je postupováno podle pokynů KHS Středočeského kraje. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole. 
· Při náhlém onemocnění dítěte v mateřské škole jsou rodiče ihned telefonicky informováni o daném stavu věci a jsou povinni si dítě co nejdříve z mateřské školy vyzvednout.
· Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných. V případě školního úrazu je učitelka povinna zajistit prvotní ošetření dítěte, v případě nutnosti i následného lékařského vyšetření či ošetření. Rodiče jsou vyrozuměni bezodkladně. Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí. 
· Učitelky odpovídají za dodržování hygieny, přiměřené větrání, vhodné oblečení dětí ve třídě i venku. Dbají na dodržování pitného režimu dětí, přizpůsobují délku pobytu venku daným klimatickým podmínkám (sluneční záření, vítr, mráz, inverze). Pokud to podmínky nedovolují, pobyt venku je zrušen nebo časově omezen. V této době zajistí vhodné podmínky ve třídách pro pohybové aktivity dětí.
· Celá mateřská škola je vybavena zařízením, které splňuje všechny bezpečnostní požadavky pro pobyt dětí předškolního věku (dětský nábytek, hračky, kryty elektrických zásuvek, pravidelná revize tělovýchovného zařízení a nářadí, apod.).

· V oblasti prevence sociálně-patologických jevů jsou děti chráněny před šikanou, diskriminací, nepřátelstvím. Způsob ochrany je rozpracován v obsahové části vzdělávání školních vzdělávacích programů pro předškolní vzdělávání a v pravidlech soužití  jednotlivých tříd.
· Rodiče nesou plnou zodpovědnost za předměty, které děti přinesou do mateřské školy. Zakázáno je přinášet nebezpečné předměty a hračky, tvrdé sladkosti a žvýkačky. Z bezpečnostních důvodů nelze vybavit děti pro pobyt v mateřské škole obuví s volnou patou.

· V celém objektu mateřské školy (budova i přilehlé prostory školní zahrady) je zákaz kouření.

Čl. 6
Práva a povinnosti dětí, jejich zákonných zástupců, pravidla vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky
Cílem mateřské školy je podporovat rozvoj osobnosti dítěte jak po stránce citové, rozumové, tělesné, tak i osvojení životně důležitých dovedností, pravidel chování, lidských hodnot a mezilidských vztahů.

Pro naplňování těchto cílů je velmi důležitá spolupráce s rodiči.

Přivítáme jakýkoliv způsob spolupráce s rodiči, nápady, návrhy, připomínky i kritiku.

a) Práva dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání:
· na kvalitní předškolní vzdělávání směřující k rozvoji všech jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti
· podílet se aktivně na dění ve třídě, vyjádřit svůj názor, vlastní volbu
· na zajištění činností a služeb poskytovaných školskými poradenskými zařízeními v rozsahu stanoveném ve školském zákoně
· užívat vlastní kulturu, jazyk i náboženství 

· na fyzicky a psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole.
Děti se podílejí na tvorbě pravidel společného soužití a jsou vedeny k jejich dodržování.

Další práva dětí při vzdělávání, která jim zaručuje Listina lidských práv a svobod a Úmluva o právech dítěte:
· aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu lékařské pomoci, ochrana před lidmi, kteří by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit)

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

· na emočně kladné prostředí a projevování lásky
· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu
· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život.

b) Povinnosti dětí:
· dodržovat pravidla bezpečného chování,

· neohrožovat svým chováním zdraví a bezpečnost ostatních dětí.

c) Základní práva zákonných zástupců dětí:
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života
· být přítomni po dohodě s učitelkou vzdělávání ve třídě
· na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání svých dětí -  rodiče jsou průběžně i podle potřeby informováni (denní styk s učitelkou při předávání dětí, lze i domluvit schůzku s učitelkou, ředitelkou, na odloučeném pracovišti s vedoucí učitelkou)

· vyjadřovat se k podstatným záležitostem týkajících se vzdělávání dětí
· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy 

· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy 

· projevit připomínky k provozu mateřské školy - osobně učitelce, zástupci ředitelky  v Jaselské ulici a ve Veselé, ředitelce mateřské školy, vedoucí školní jídelny
· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu mateřské školy.

d) Povinnosti zákonných zástupců dětí:
· zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy, při příchodu do mateřské školy bylo vhodně a čistě upraveno

· v případě nepřítomnosti bylo omluveno a zároveň mu bylo odhlášeno stravné, dokládat důvody nepřítomnosti dítěte u předškolních dětí
· u nových dětí dodržovat "Adaptační režim" dle individuální potřeby dítěte
· na vyzvání ředitelky mateřské školy se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se zejména vzdělávání dítěte

· informovat mateřskou školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání, podat zprávu v případě výskytu přenosné infekční nemoci v rodině (neštovice, žloutenka, mononukleóza, virový zápal plic apod.) či  případ výskytu pedikulózy (vši) u dětí
· oznamovat mateřské škole údaje a změny údajů podle § 28 odst. 2 a 3 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, zaznamenávané do školní matriky (evidence dětí)
· ve stanoveném termínu uhradit úplatu za předškolní vzdělání a stravné
· respektovat pravidla slušného chování v areálu mateřské školy (zejména nekouřit, nepřivádět zvířata do areálu mateřské školy).
e) Podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí a jejich zákonných zástupců v mateřské škole a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů:
· při pobytu v mateřské škole zákonní zástupci dítěte:
· dodržují stanovenou organizaci provozu mateřské školy a vnitřní režim mateřské školy
· řídí se školním řádem mateřské školy

· dodržují pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti při vzájemném styku se zaměstnanci mateřské školy, s jinými dětmi docházejícími do mateřské školy a s ostatními zákonnými zástupci dětí.
· rozhoduje o metodách a postupech pro naplnění záměrů školy
· je povinen odpovídat zákonným zástupcům na jejich připomínky a dotazy přiměřeným a vhodným způsobem.
· Všichni zaměstnanci mateřské školy mají právo na zdvořilé chování ze strany rodičů a důstojné prostředí, ve kterém vykonávají svoji práci.
· Všichni zaměstnanci mateřské školy jsou povinni zachovávat mlčenlivost o osobních údajích dítěte.

e) Pravomoci ředitelky mateřské školy:

Ředitelka mateřské školy může ukončit docházku dítěte do MŠ po předchozím písemném upozornění zástupce dítěte jestliže:

· dítě se bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než dva týdny 

· zákonný zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy

· ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu lékař nebo školské poradenské zařízení

· dítě nezvládne „Adaptační program“ MŠ 
· zákonný zástupce opakovaně (tj. nejméně 2 x) neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelkou školy jiný termín úhrady.
Čl. 7
Úplata za předškolní vzdělávání
Stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání a další podmínky pro její úhradu jsou stanoveny vnitřním předpisem platným pro dané období.
Čl. 8
Potřeby dítěte v mateřské škole
· náhradní oblečení, oblečení sportovního charakteru pro pobyt venku, gumovky, pláštěnka, pyžamo, kapesník, přezůvky (z bezpečnostních důvodů není přístupné vybavit dítě obuví s volnou patou) 

· další specifické potřeby pro jednotlivá pracoviště jsou uvedeny v příloze školního řádu pro dané pracoviště.

Čl. 9
Podmínky zacházení s majetkem školy ze strany dětí
Děti jsou pedagogy a zaměstnanci školy vedeny k ochraně majetku školy. Způsob realizace je zakotven v obsahové části vzdělávání školních vzdělávacích programů a v pravidlech soužití ve třídách. 

Čl. 10
Závěrečná ustanovení
1. Nedílnou součástí tohoto školního řádu jsou přílohy uvedené na straně 1.
2. Jakékoliv změny školního řádu budou učiněny formou dodatků a budou s nimi seznámeni všichni zaměstnanci a zákonní zástupci dětí mateřské školy.

………………………………………

Alena Volfová, ředitelka mateřské školy
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