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Základní  škola  Josefa  Suka  a  mateřská  škola  Křečovice

Křečovice 37, 257 56 Neveklov


KRITÉRIA PRO PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ 
S účinností od 01. 01.2019 jsou určena – po dohodě se zřizovatelem následující kritéria, která upravují přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole.

Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení docházky dítěte v základní škole, je předškolní vzdělávání povinné.
	1
	K předškolnímu vzdělávání jsou přednostně přijímány děti v posledním a předposledním roce před zahájením povinné školní docházky. (Tzn. s účinností od 1. ledna 2019 je stanoveno dětem, které dosáhnou pěti nebo šesti let do 

31. 08. daného roku, nastoupit v následujícím školním roce k povinnému předškolnímu vzdělávání. Děti mají zároveň trvalý pobyt v obci Křečovice a jejich spádových oblastech.

	2
	Věk dětí. Dříve narozené děti mají přednost před dětmi narozenými později. 

U stejného data narození bude postupováno podle abecedního seznamu příjmení dítěte. Děti mají zároveň trvalý pobyt v obci Křečovice a spádových oblastech.

4 leté děti 
3 leté děti 
2 leté děti - podmínkou přijetí je, že dítě zvládá osobní hygienu a sebeobsluhu přiměřeně svému věku a potřebám vzdělávacího programu školy.

	3
	Děti, na které se vztahuje povinné předškolní vzdělávání (podle § 34a školského zákona) a nemají trvalý pobyt v obci Křečovice a jejich spádových oblastech.

	4


	Ostatní děti jsou přijímány podle data narození v posloupnosti od nejstarších k mladším, tj. přednost má starší dítě před mladším do naplnění kapacity mateřské školy.


Po dohodě se zřizovatelem stanovuje ředitelka školy místo a termín pro podání žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání (dále jen „zápis“) následovně:

· Termín pro podání žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání je stanoven na 2.-16.května  od 8:00 – 10:00 a je oznámen na několika veřejných místech. 

· Místem zápisu je budova ZŠ Josefa Suka a MŠ Křečovice (pokud není stanoveno jinak)
Kapacita mateřské školy je 28 dětí.

V případě nařízení vlády (Covid-19) se zápisy konají bez přítomnosti dětí a rodičů v MŠ. Žádosti se podávají emailem či poštou. Rodiče vyplní žádost, evidenční list (není potřeba potvrzení lékaře), přiloží kopii očkovacího průkazu a čestné prohlášení o očkování.

Veškeré formuláře a informaci jsou uloženy na webových stránkách školy.
Rodiče u zápisu předloží rodný list dítěte, potvrzení o trvalém pobytu / občanský průkaz/

Při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole bude ředitelka mateřské školy brát v úvahu důležitost jednotlivých kritérií ve výše uvedeném pořadí.

O přijetí dítěte v rámci zápisu nerozhoduje datum ani pořadí podaných žádostí.
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