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Soulad TVP s RVP PV, plnění cílů TVP
TVP byl upravován v souladu s aktualizací ŠVP PV. V průběhu roku bylo v TVP graficky zaznamenáváno plnění kompetencí a cílů. V souladu s RVP PV je TVP průběžně aktualizován dle potřeb a zájmů dětí.
Způsob zpracování a realizace obsahu vzdělávání (zpracování a realizace integrovaných bloků)
Po analýze vzdělávací činnosti s mladšími dětmi byla zregulována nabídka v centrech aktivit (zúžení, zjednodušení). Práce v centrech aktivit nadále probíhala, nabídka byla přizpůsobována zájmu dětí. 
Dařil se rozvoj digitální gramotnosti, reflexe činností i sebereflexe dětí. Nebyl dostatečně využíván potenciál možností exteriéru školy. Osvědčila se jednotná šablona pro písemné přípravy.
Práce učitelů (včetně jejich sebereflexe)
Začínajícímu pedagogovi skončilo dvouleté adaptační období, ve kterém si osvojil i práci se staršími dětmi. Plán DVPP, hospitace i kompetence byly plněny dle organizačních možností školy i zaměstnanců. Rozdělení pedagogů do tříd se neukázalo jako ideální (absence a střídání pedagogů).
Klima tříd bylo příjemné, nedařila se však spolupráce mezi pedagogy v obou třídách, což se odrazilo na celkovém klimatu školy.
Výsledky vzdělávání (pedagogická diagnostika)
I nadále nám vyhovuje systém hodnocení dětí formou diagnostiky iSophi. U starších dětí se podařilo zadávat výsledky v průběhu diagnostikování digitálně. Podařilo se promítnout výsledky diagnostikování do individuálních i skupinových činností s dětmi. Jeví se jako dostačující diagnostikovat děti v průběhu roku pouze 1 – 2x. Vstupní diagnostiku jsme prováděli formou stručné charakteristiky dítěte.
Soulad ŠVP PV s RVP PV, plnění cílů ŠVP PV a koncepce školy
Práce s aktualizovaným ŠVP PV se osvědčila. 
Kvalita věcných podmínek vzdělávání v kontextu RVP PV
V provozních prostorách byla vyměněna podlahová krytina ve skladu prádla a vyměněny dveře, do kuchyně byl zakoupen nový řeznický špalek. Byla zrekonstruována terasa. Podařilo se vybavit venkovní učebnu a vytvořit relaxační zónu v zahradě školy. V celé budově školy proběhla výmalba.
Na ostatní plánované opravy nezbyly finanční prostředky.
Kvalita životosprávy a organizačních podmínek v kontextu RVP PV
Školní jídelna nadále spolupracovala s kvalitními lokálními dodavateli. V průběhu roku jsme se zapojili do projektu Zdravá ŠJ. Předškolní děti měly možnost spolupracovat na přípravě svačin, ze strany jídelny se však nepodařilo tento způsob udržet.
Kvalita psychosociálních podmínek vzdělávání v kontextu RVP PV
Pro nově nastupující děti byl vytvořen adaptační plán, který respektuje jejich individuální potřeby.
Při řešení sociálně patologických jevů byl využit krizový plán. Jednáním některých zaměstnanců byla narušena celková atmosféra na pracovišti.
Kvalita řízení mateřské školy v kontextu RVP PV
Mini porady se podařilo organizovat v pravidelných týdenních intervalech. 
Byl ukončen druhý rok uvádění začínajícího pedagoga. Bylo upraveno přidělení kompetence k zastupování vedení školy.
Kvalita personálního a pedagogického zajištění v kontextu RVP PV
I přes organizační obtíže se vedení školy dařilo zajišťovat zastupování nepřítomných zaměstnanců plně kvalifikovanými pracovníky.
Kvalita spoluúčasti rodičů v kontextu RVP PV
Pokračujeme v komunikačním systému s rodiči pomocí aplikace Twigsee a v pravidelných konzultacích o výchovně vzdělávacích pokrocích dětí. Byl splněn plán spolupráce s rodiči.



