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2.   Seznam použitých zkratek v ŠVP
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II. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

1.
Umístění školy
     Škola je umístěná  v centru města Rychnov u Jablonce nad Nisou ve dvou historických budovách, vzdálenost objektů je 50m. 


2.
Velikost školy

Základní škola  je úplná městská škola v Rychnově u Jablonce nad Nisou, založená v roce 1900. Škola poskytuje základní vzdělání dětem v 1. až 9. postupném ročníku. Školní vzdělávací program je připraven na vzdělávání žáků v  paralelních třídách. 

Součástí školy je školní družina.

3. 
Materiální, prostorové, technické, hygienické a jiné podmínky

V budovách obou škol je cca 12 kmenových tříd a  5 odborných učeben.  Prostory pro výuku jsou dostatečné. Odborné učebny jsou  pro Fy a  Ch, 2 x učebna PC, 2 x učebna jazyková a dvě třídy ŠD.  Škola má kvalitní hygienické zázemí ( šatny, WC, sprchy v souladu s hygienickými normami ).  Součástí školy jsou dvě sportovní hřiště pro tělesnou výchovu, která žáci využívají i o přestávkách a volných hodinách K pohybovým aktivitám žáci využívají  tělocvičnu a městskou sportovní halu ( 150 m od budovy školy ). Žákům je umožněno stravování ve školní jídelně.

4. Charakteristika pedagogického sboru
Pedagogický sbor má 17 členů.  Na 1. stupni ZŠ je 100%  pedagogů plně kvalifikovaných  a na 2. stupni  90 % . Ve škole pracuje výchovný  poradce , metodik prevence sociálně patologických jevů , metodik ICT. Všichni pedagogičtí pracovníci jdou žákům příkladem svým aktivním celoživotním sebevzděláváním. 

Vedení školy v rámci svých možností maximálně podporuje vzdělávání a rozšiřování kvalifikace jednotlivých učitelů. Všichni učitelé mají dobrý vztah k dětem, jsou dětmi oblíbeni a dobře s nimi vycházejí.  Všichni učitelé jsou proškoleni v problematice ochrany při mimořádných událostech a mají základní kurz první pomoci. 

Škola má družinu se dvěma vychovatelkami. Žákům, rodičům i zaměstnancům školy je k dispozici i školní psycholog.
5. Charakteristika žáků
Do školy docházejí či dojíždějí žáci převážně z Rychnova a Pulečného. Po pátém ročníku ZŠ dochází k úbytku žáků ( přestupy na osmiletá gymnázia a sportovní školy  ). 

6. Dlouhodobé projekty a mezinárodní spolupráce

Škola nemá mezinárodní spolupráci. Dlouhodobé projekty realizuje škola především na poli ochrany přírody ve spolupráci se Společností pro Jizerské hory o.p.s., každoročně se škola účastní kulturního a sportovního dění ve městě Rychnov u Jablonce nad Nisou ( Rychnovské kulturní dny, sportovní turnaj, Vánoční zpívání ). Třídní kolektivy vyjíždějí na řadu exkurzí, pracují na projektech zaměřených na tvorbu kolektivu, týmu a respektování druhých, všechny třídy se účastní lyžařského kurzu.

7.  Spolupráce s rodiči
Spolupráce s rodiči žáků se neustále rozvíjí. Rodiče mohou školu navštívit kdykoliv po vzájemné dohodě s vyučujícím. Třikrát ročně pořádáme třídní schůzky. Ve škole pravidelně probíhají akademie, besídky a představení pro rodiče ke Dni matek, na Velikonoce a Vánoce.  Škola  informuje rodiče a veřejnost prostřednictvím webových stránek školy. Úzce spolupracujeme s obcí a DDM v Jablonci nad Nisou. Organizujeme nebo se účastníme řady kulturních a sportovních akcí pro širokou veřejnost (prodej výrobků ,vystoupení pěveckého souboru, tanečního souboru, charitativní akce ) . 

2. Spolupráce s jinými subjekty

   Škola spolupracuje s knihovnou, se sportovními a zájmovými organizacemi ve městě, s DDM Vikýř, s Policií ČR, a
 s pedagogicko – psychologickou poradnou. 
III. Charakteristika školního vzdělávacího programu
1. Zaměření školy
Školní vzdělávací program vychází z obecných cílů a klíčových kompetencí RVP a je založen na analýze vlastních možností pedagogického sboru a na  přáních a požadavcích rodičů. 

Chceme rozvíjet silné stránky školy a eliminovat a napravovat to, co považujeme za  nedostatky.
Chceme, aby si žáci osvojili základní poznatky o životě kolem sebe, naučili se takovým znalostem a dovednostem, které budou dobře uplatnitelné v životě, tzn. méně encyklopedických znalostí a poznatků ( nelze naučit vše, k čemu lidstvo v poznání došlo) a více  se zaměřit na činnostní učení tj. žák získává nové poznatky na základě činností, pozorování, pokusů – na základě objevování, nezaměstnávat jednostranně rozum a paměť žáků, ale působit na jejich city a vůli, rozvíjet schopnosti žáků a seznamovat je s pracovními metodami a postupy, které si žáci osvojují tak, aby je uměli uplatnit v životě a mohli se sami dál vzdělávat a řešit problémy.
Chceme žáky kladně motivovat, učinit učivo zajímavým a přiměřeným jejich věku.
Chceme dosáhnout trvalých výsledků na základě porozumění určitému jevu tak, že žák zapojí do učení co nejvíce smyslů, to je když bude provádět činnosti, pozorovat jevy, hovořit o nich, vyslovovat závěry.
Chceme dosáhnout dobrých výsledků u všech žáků tím, že jim dáme prostor a čas  pro učení (nelze dosáhnout stejných výsledků u všech žáků za stejnou dobu).
Nechceme kvalitu vzdělání určovat podle množství poznatků, ale podle jejich propojenosti, smysluplnosti a použitelnosti v životě. Toho docílíme tím, že budeme do výuky zavádět efektivní metody, které vedou k týmové práci, vzájemné pomoci, sounáležitosti a vzájemnému respektu (např. metoda objevování – žáci objevují principy a zákonitosti jevů a problémů sami na základě kroků určených učitelem. Učivo se procvičuje na konkrétních příkladech a situacích, které přináší každodenní život, tím má pro žáky osobní smysl.) V průběhu vzdělávacího procesu je žák veden k samokontrole, samohodnocení  a samostatnému rozhodování.
Chceme dát každému žákovi možnost, aby daný úkol nebo problém řešil vlastním způsobem, významnou roli hraje zdůvodnění zvoleného řešení.

Do výuky budeme zařazovat aktivizující pracovní metody (jako např. metoda situační, problémová, projektová …). Tyto  metody vedou k rozvoji zájmu žáků a tím k dosahování co nejlepších výsledků bez přetěžování a přepínání vlastních sil.
Celkový posun žáka vidíme nejen v kvalitě vědomostí a rozvoji dovedností, ale zejména v komplexním rozvoji osobnosti žáka. 
Chceme klást důraz na kladné hodnocení žáka užívané průběžně, které má vyšší motivační hodnotu a vede k celkově dobrému zvládnutí učiva.
Budeme podporovat zachování přirozené skladby žákovských kolektivů (tj. minimalizovat vyčleňování talentovaných žáků i žáků se sociálními, učebními nebo zdravotními problémy, tyto problémy řešit vnitřní diferenciací, individualizací a samoučením).
Chceme podporovat samostatnost, sebejistotu, zodpovědnost, pozitivní sebehodnocení žáků tím, že se učitelé stanou partnery, poradci a průvodci na cestě k samoobjevování.
Budeme využívat mezipředmětových vztahů, abychom žáky přivedli k využívání všech vědomostí a dovedností, které se naučili, při každé vhodné příležitosti, ve všech učebních předmětech i v praktickém životě. 

Umožníme žákům ovlivňovat chod školy prostřednictvím Školního parlamentu.

Budeme vést žáky k dodržování stanovených pravidel (školní řád) a chceme je naučit zásadě, že pravidla jsou od toho, aby se dodržovala a nikoliv od toho, aby se porušovala (vzájemné soužití mezi lidmi, pravidla silničního provozu…).
Školní vzdělávací program směřuje k poznání zdraví jako nejdůležitější životní hodnoty.

Závěr: Škola umožní každému žákovi takový tělesný a duševní vývoj, jakého je schopen.                

Způsob a míra žákova rozvoje se neposuzuje jen podle míry vědomostí, ale zejména  podle toho, s jakou jasností a jistotou dovede žák myslet, své myšlenky vyjadřovat a řešit úkoly z praktického života, jak se vyvíjí jeho osobnost ve své mnohostrannosti.
     
Žák poznává své reálné možnosti, uplatňuje je při rozhodování o vlastní životní a profesní orientaci.   

2. Výchovné a vzdělávací strategie
(Společné postupy, které vedou k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Jsou uplatňovány všemi pedagogy při výuce i mimo ni.)
motto: "Klíčové kompetence nemůže žákům pomáhat vytvářet a rozvíjet ten, kdo si je dosud nevytvořil sám a kdo je sám v sobě dále nerozvíjí."
KOMPETENCE K UČENÍ
vést žáky k zodpovědnosti za své vzdělávání, umožnit žákům osvojit si strategii učení a motivovat je pro celoživotní učení

· Vedeme žáky k zodpovědnosti za jejich vzdělávání a za jejich „budoucnost“ - připravujeme je na celoživotní učení.

· Vedeme sebe, žáky a rodiče k tomu, že důležitější jsou získané dovednosti a znalosti, než známka na vysvědčení.

· Na praktických příkladech blízkých žákovi vysvětlujeme smysl a cíl učení a posilujeme pozitivní vztah k učení.

· Podporujeme samostatnost a tvořivost.

· Podporujeme různé přijatelné způsoby dosažení cíle.

· Učíme žáky plánovat, organizovat a vyhodnocovat jejich činnosti.

· Ve výuce se zaměřujeme prioritně na „aktivní“ dovednosti, učivo používáme jako prostředek k jejich získání.

· Ve výuce zřetelně rozlišujeme základní (nezbytné, klíčové, kmenové) učivo a učivo rozšiřující (doplňující).

· Učíme žáky vyhledávat, zpracovávat a používat potřebné informace v literatuře a na internetu.

· Ve všech vyučovacích předmětech podporujeme používání cizího jazyka a výpočetní techniky.

· Umožňujeme žákovi pozorovat a experimentovat, porovnávat výsledky a vyvozovat závěry.

· Na začátku hodiny vždy žáky seznámíme s cílem VH, na konci VH vždy s žáky zhodnotíme jeho dosažení.

· Uplatňujeme individuální přístup k žákovi, výsledky posuzujeme vždy z pohledu „přidané hodnoty“.

· Motivujeme k učení – snažíme se cíleně vytvářet takové situace, v nichž má žák radost z učení.

· Při hodnocení používáme ve zřetelné převaze prvky pozitivní motivace.

· Učíme práci s chybou.

· Učíme trpělivosti, povzbuzujeme.

· Jdeme příkladem - neustále si dalším vzděláváním rozšiřujeme svůj „pedagogický obzor“.

KOMPETENCE K ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ
podněcovat žáky k tvořivému myšlení,logickém u uvažování a k řešení problémů

· Učíme žáky nebát se problémů („problémy byly, jsou a budou - problém není hrozba, ale výzva“)

· Vytvářením praktických problémových úloh a situací učíme žáky prakticky problémy řešit.

· Na modelových příkladech ve svých předmětech naučíme žáky algoritmu řešení problémů.

· Podporujeme různé přijatelné způsoby řešení problému.

· Podporujeme netradiční (originální) způsoby řešení problémů.

· Podporujeme samostatnost, tvořivost a logické myšlení.

· Podporujeme týmovou spolupráci při řešení problémů.

· Podporujeme využívání moderní techniky při řešení problémů.

· V rámci svých předmětů učíme, jak některým problémům předcházet.

· Ve škole i při mimoškolních akcích průběžně monitorujeme, jak žáci řešení problémů prakticky zvládají.

· Jdeme příkladem - učíme se sami lépe, s rozumem a s nadhledem řešit různé problémové situace ve škole.
KOMPETENCE KOMUNIKATIVNÍ
vést žáky k otevřené, všestranné a účinné komunikaci

· Prioritně se zaměřujeme na rozvíjení komunikačních dovedností žáků v mateřském jazyce, v cizím jazyce,v informačních a komunikačních technologiích a v sociálních vztazích.

· Podporujeme různé formy komunikace na „mezinárodní úrovni“ v rámci Evropy i světa.

· Klademe důraz na „kulturní úroveň“ komunikace.

· Netolerujeme agresivní, hrubé, vulgární a nezdvořilé projevy chování žáků, zaměstnanců školy i rodičů.

· Ve všech vyučovacích předmětech podporujeme používání cizího jazyka a výpočetní techniky.

· Vedeme žáky k tomu, aby otevřeně vyjadřovali svůj názor podpořený logickými argumenty.

· Podporujeme kritiku a sebekritiku.

· Učíme žáky publikovat a prezentovat své názory a myšlenky (školní časopis, místní tisk, web, ppt. prezentace apod.).

· Podporujeme přátelskou komunikaci mezi žáky z různých tříd, ročníků, věkových kategorií.

· Vedeme žáky k pozitivnímu vnímání své školy, své obce, sebe a ostatních lidí.

· Vedeme žáky k pozitivní prezentaci a reprezentaci svojí osoby a svojí školy na veřejnosti.

· Připravujeme žáky na zvládnutí komunikace s jinými lidmi v obtížných a ohrožujících situacích.

· Důsledně vyžadujeme dodržování pravidel stanovených ve školním řádu, v řádech odborných pracoven, řádu akcí mimo školu apod. a umožňujeme žákům podílet se na sestavování těchto pravidel.

· Učíme žáky naslouchat druhým, jako nezbytný prvek účinné mezilidské komunikace.

· Učíme žáky „asertivnímu chování“ a „nonverbální komunikaci“.

· Jdeme příkladem – „profesionálním“ přístupem ke komunikaci s žáky, rodiči, zaměstnanci školy a širší veřejností.

· Sami otevřeně komunikujeme na „kulturní úrovni“, své názory opíráme o logické argumenty. Netolerujeme pomluvy,nezdvořilost a „zákulisní“ jednání. Pozitivně svoji školu a učitelskou profesi prezentujeme na veřejnosti.
KOMPETENCE SOCIÁLNÍ A PERSONÁLNÍ
rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat, pracovat v týmu, respektovat a hodnotit práci vlastní i druhých

· Minimalizujeme používání frontální metody výuky, podporujeme skupinovou výuku a kooperativní vyučování.

· Podporujeme společné vzdělávání - volíme formy práce, které pojímají různorodý kolektiv třídy jako mozaiku vzájemně se doplňujících kvalit, umožňujících vzájemnou inspiraci a učení s cílem dosahování osobního maxima každého člena třídního kolektivu.

· Učíme žáky pracovat v týmech, učíme je vnímat vzájemné odlišnosti jako podmínku efektivní spolupráce.

· Rozvíjíme schopnost žáků zastávat v týmu různé role.

· Učíme žáky kriticky hodnotit práci (význam) týmu, svoji práci (význam) v týmu i práci (význam) ostat. členů týmu.

· Podporujeme vzájemnou pomoc žáků, vytváříme situace, kdy se žáci vzájemně potřebují.

· Upevňujeme v žácích vědomí, že ve spolupráci lze lépe naplňovat osobní i společné cíle.

· Podporujeme integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami do třídních kolektivů.

· Netolerujeme projevy rasismu, xenofobie a nacionalismu.

· Ve výuce podporujeme koedukovanou výchovu dětí.

· Průběžně monitorujeme sociální vztahy ve třídě, skupině.

· Učíme žáky k odmítavému postoji ke všemu, co narušuje dobré vztahy mezi žáky, (mezi žáky a učiteli).

· Důsledně vyžadujeme dodržování společně dohodnutých pravidel chování, na jejichž formulaci se žáci sami podíleli.

· Jdeme příkladem – podporujeme spolupráci všech členů pedagogického sboru i spolupráci pedagogických a nepedagogických pracovníků školy. Respektujeme práci, roli, povinnosti i odpovědnost ostatních. 
· Nedělíme sbor na první a druhý stupeň. 
· Upřednostňujeme zájmy školy, zájmy žáků a oprávněné zájmy rodičů před svými osobními zájmy. Pomáháme svým spolupracovníkům, učíme se od nich, vyměňujeme si s nimi zkušenosti.

KOMPETENCE OBČANSKÉ

· Netolerujeme agresivní, hrubé, vulgární a nezdvořilé projevy chování žáků, zaměstnanců školy i rodičů.

· Problémy žáků řešíme ve spolupráci se Školním parlamentem

· Ve třídních kolektivech si žáci společně stanovují pravidla chování.

· Školní řád navazuje na pravidla chování vytvořená ve třídách.

· Při pobytech v přírodě, na exkurzích, kurzech a výletech se žáci chovají jako zodpovědné osoby

· Respektujeme individuální rozdíly ( národnostní, kulturní )

· Klademe důraz na enviromentální výchovu

· Žáky vedeme ke třídění odpadu

· Na konkrétních modelových příkladech demonstrujeme pozitivní a negativní projevy chování lidí.

· Podporujeme různé formální i neformální způsoby spolupráce s obcí, policií, složkami IZS apod.

KOMPETENCE PRACOVNÍ

· Vedeme žáky k pozitivnímu vztahu k práci. Žádnou prací netrestáme. Kvalitně odvedenou práci vždy pochválíme.

· Při výuce vytváříme podnětné a tvořivé pracovní prostředí. Měníme pracovní podmínky, žáky vedeme k adaptaci na nové pracovní podmínky.

· Vedeme žáky k objektivnímu sebehodnocení vzhledem k reálným možnostem jejich profesní orientace.

· Profesní orientaci podporujeme nabídkou zájmových útvarů

· Výuku budou doplňovat exkurze do firem a podniků Libereckého kraje, do středních a vysokých škol.

· Různými formami (exkurze, film, beseda apod.) seznamujeme žáky s různými profesemi - cíleně ujasňujeme představu žáků o reálné podobě jejich budoucího povolání a o volbě vhodného dalšího studia.

3. Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami,

ZABEZPEČENÍ VÝUKY ŽÁKŮ MIMOŘÁDNĚ NADANÝCH

Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

Výuka žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků s LMP se řídí platným RVP ZV 2016. Případné úpravy ŠVP pro tyto žáky jsou vymezeny v návaznosti na znalost vzdělávacích potřeb konkrétních žáků a jsou uvedeny v individuálním vzdělávacím plánu.

Žákem se speciálními vzdělávacími potřebami je žák, který k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Tito žáci mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 školského zákona. Podpůrná opatření realizuje škola a školské zařízení.

Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti stupňů. Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola nebo školské zařízení i bez doporučení školského poradenského zařízení na základě plánu pedagogické podpory (PLPP). Podpůrná opatření druhého až pátého stupně lze uplatnit pouze s doporučením ŠPZ. Začlenění podpůrných opatření do jednotlivých stupňů stanoví Příloha č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb.

Při plánování a realizaci vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními máme  na zřeteli fakt, že se žáci ve svých individuálních vzdělávacích potřebách a možnostech liší. Účelem podpory vzdělávání těchto žáků je plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého žáka s ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti. Pedagog tomu přizpůsobuje své vzdělávací strategie na základě stanovených podpůrných opatření. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou a školským zařízením stanovuje vyhláška č. 27/2016 Sb. 

Závazný rámec pro obsahové a organizační zabezpečení základního vzdělávání všech žáků vymezuje RVP ZV, který je východiskem pro tvorbu ŠVP. Podle ŠVP se uskutečňuje vzdělávání všech žáků dané školy. Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je ŠVP podkladem pro zpracování PLPP a pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními od druhého stupně podkladem pro tvorbu IVP. PLPP a IVP zpracovává třídní učitel po konzultaci s ostatními vyučujícími a výchovným poradcem.. 

Na úrovni IVP je možné na doporučení ŠPZ (v případech stanovených Přílohou č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb.) v rámci podpůrných opatření upravit očekávané výstupy stanovené ŠVP, případně upravit vzdělávací obsah  tak, aby byl zajištěn soulad mezi vzdělávacími požadavky a skutečnými možnostmi žáků a aby vzdělávání směřovalo k dosažení jejich osobního maxima. 

K úpravám očekávaných výstupů stanovených v ŠVP se využívá podpůrné opatření IVP. To umožňuje u žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího stupně podpory (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) upravovat očekávané výstupy vzdělávání, případně je možné přizpůsobit i výběr učiva. Upravené očekávané výstupy pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními vzdělávané podle RVP ZV musí být na vyšší úrovni, než jsou očekávané výstupy stanovené v RVP ZŠS. 

Úpravy obsahu a realizace vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího stupně podpůrných opatření jsou předmětem metodické podpory. Pedagogickým pracovníkům bude zajištěna metodická podpora formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. 

K úpravám vzdělávacích obsahů stanovených v ŠVP dochází v IVP žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího stupně (týká se žáků s lehkým mentálním postižením). To znamená, že části vzdělávacích obsahů některých vzdělávacích oborů lze nahradit jinými vzdělávacími obsahy nebo celý vzdělávací obsah některého vzdělávacího oboru lze nahradit obsahem jiného vzdělávacího oboru, který lépe vyhovuje jejich vzdělávacím možnostem. V IVP žáků s přiznanými

podpůrnými opatřeními třetího stupně (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) a čtvrtého stupně lze v souvislosti s náhradou části nebo celého vzdělávacího obsahu vzdělávacích oborů změnit minimální časové dotace vzdělávacích oblastí (oborů) stanovené v kapitole 7 RVP ZV. 

Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními spočívajícími v úpravě vzdělávacích obsahů může být v souladu s principy individualizace a diferenciace vzdělávání zařazována do IVP na doporučení ŠPZ speciálně pedagogická a pedagogická intervence. Počet vyučovacích hodin předmětů speciálně pedagogické péče je v závislosti na stupni podpory stanoven v Příloze č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb. Časová dotace na předměty speciálně pedagogické péče je poskytována z disponibilní časové dotace. 

Pod pojmem „speciálně pedagogická intervence“ se rozumí zajištění předmětů speciálně pedagogické péče pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními, které jsou zaměřeny na oblast logopedických obtíží, řečové výchovy, nácviku sociální komunikace, zrakové stimulace apod. 

Pod pojmem „pedagogická intervence“ se rozumí vzdělávání žáka s přiznanými podpůrnými opatřeními ve vyučovacích předmětech, v nichž je třeba zlepšit jeho výsledky učení, případně kompenzovat nedostatečnou domácí přípravu na výuku.  
Při vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením je třeba zohledňovat jejich specifika: problémy v učení – čtení, psaní, počítání; nepřesné vnímání času; obtížné rozlišování podstatného a podružného; neschopnost pracovat s abstrakcí; snížená možnost učit se na základě zkušenosti, pracovat se změnou; problémy s technikou učení; problémy s porozuměním významu slov; krátkodobá paměť neumožňující dobré fungování pracovní paměti, malá představivost; nedostatečná jazyková způsobilost, nižší schopnost číst a pamatovat si čtené, řešit problémy a vnímat souvislosti. 

Mezi podpůrná opatření, která se kromě běžných pedagogických opatření ve vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením osvědčují, patří například posilování kognitivních schopností s využitím dynamických a tréninkových postupů, intervence s využitím specifických, speciálně pedagogických metodik a rozvojových materiálů; pravidelné a systematické doučování ve škole, podpora přípravy na školu v rodině, podpora osvojování jazykových dovedností, podpora poskytovaná v součinnosti asistenta pedagoga.

Systém péče o žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními ve škole
. Při práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami je nutná spolupráce školy, žáka, jeho rodičů a odborného pracoviště. V rámci školy jde pak především o spolupráci vyučujících žáka, třídního učitele, výchovného poradce, školního psychologa a vedení školy. Výchovný poradce a psycholog  by měl být tím, kdo bude nejen rodičům, ale i vyučujícím k dispozici při řešení problémů týkajících se vzdělávání těchto dětí. Velký význam pro úspěšné zvládnutí vzdělávání má spolupráce a komunikace mezi školou a rodinou. Každý učitel si ale musí uvědomit, že rodič je ten, kdo je s dítětem v každodenním kontaktu, má zkušenosti s jeho výchovou, nakonec rozhoduje. Zároveň je ovšem nutné, aby i rodiče respektovali učitele jako odborníka na danou problematiku.
Zásady komunikace učitele s rodičem

· vytvoření klidné atmosféry,dostatek času pro rozhovor 

·  snažit se rodičům citlivě poradit, nabídnout jim pomoc

     Žákům, u kterých se projevují příznaky některé z vývojových poruch učení, vytváříme plán pedagogické podpory. Ten po dobu tří měsíců vyhodnocujeme (schůzka rodičů, třídního učitele a výchovného poradce). Pokud se přijatá opatření ukazují jako dostatečná, dále se držíme vypracovaného plánu pedagogické podpory. V případě, že přijatá opatření nejsou dostačující, domluvíme s rodiči vyšetření v pedagogicko-psychologické poradně. Na základě vyšetření se řídíme doporučeními poradny. 

V případě, že pedagogicko-psychologická poradna nebo speciálně pedagogické centrum diagnostikuje vývojovou poruchu učení je na žádost zákonných zástupců dítěte vypracován individuální vzdělávací plán ( který vychází ze ŠVP – ovšem s možnými úpravami), podle kterého se s dítětem v průběhu školního roku pracuje. V něm uvádíme závěry a doporučení v PPP, na co se konkrétně v reedukaci zaměříme, jméno paní učitelky, která budě s dítětem pracovat. Při klasifikaci těchto dětí přihlížíme k vývojové poruše a hodnotíme s tolerancí.
Na škole také pracuje školní psycholog, který v případě potřeby a se souhlasem rodičů pomáhá dětem řešit jejich problémy a znevýhodnění.

Podmínky vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními 
Pro úspěšné vzdělávání těchto žáků škola zabezpečí
- uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při organizaci činností a při stanovování obsahu, forem i metod výuky; 

- uplatňování všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání žáků; 

-  v odůvodněných případech odlišnou délku vyučovacích hodin pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami nebo dělení a spojování vyučovacích hodin 
-  pro žáky uvedené v § 16 odst. 9 školského zákona případné prodloužení základního vzdělávání na deset ročníků
- formativní hodnocení vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami; 

- spolupráci se zákonnými zástupci žáka, školskými poradenskými zařízeními a odbornými pracovníky školního poradenského pracoviště, v případě potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství (zejména při tvorbě IVP); 

- spolupráci s ostatními školami
d) Vzdělávání mimořádně nadaných žáků

Při vzdělávání nadaných a mimořádně nadaných žáků vychází způsob jejich vzdělávání důsledně z principu nejlepšího zájmu žáka. Takovému žákovi vytvoří třídní učitel PLPP, který konzultuje a pravidelně vyhodnocuje s rodiči. Mimořádně nadaný žák pracuje dle IVP. Ten rovněž vytvoří třídní učitel po konzultaci s kolegy, kteří dotyčného žáka vyučují, případně po konzultaci s ŠPZ.

     Zařazení nadaných žáků do základního vzdělání vyžaduje od učitelů náročnější přípravu na vyučování v jednotlivých předmětech. Pro tyto žáky je zapotřebí zvýšené motivace k rozšiřování základního učiva do hloubky především v těch vyučovacích předmětech, které reprezentují nadání dítěte. V rámci vyučování matematiky projevují tito žáci kvalitní koncentraci, dobrou paměť, zálibu v řešení problémových úloh a svými znalostmi přesahují stanovené požadavky. Umožňujeme jim pracovat individuálně s naučnou literaturou (hlavolamy, kvízy, záhady, problémové úlohy). 

V dalších naučných předmětech jsou jim zadávány náročnější samostatné úkoly (referáty k probíranému učivu, zajímavosti ze světa techniky…), jsou pověřování vedením a řízením skupin. Na žáky s hudebním nadáním klade učitel vyšší nároky odpovídající jejich dovednostem a schopnostem. Vhodným způsobem je zapojuje do činností v hodině – mohou doprovázet na hudební nástroj, předzpívávat píseň…  

Žákům výtvarně nadaným jsou zadávány náročnější práce – volí různé techniky, jsou podporováni v mimoškolních aktivitách, navštěvují výtvarné obory při základních uměleckých školách. Žáci nadaní spíše technicky, manuálně zruční jsou pověřování náročnějšími částmi při plnění zadaných úkolů, jsou pověřování vedením skupiny. 

Pohybově nadaní žáci jsou podporovaní v rozvíjení všech pohybových aktivit, především těch, kde žák projevuje největší zájem a talent. Žáci jsou zapojování do sportovních soutěží, ať už v rámci školy nebo mimo ni.

4. Začlenění průřezových témat 
Průřezová témata daná RVP ZV jsou realizována na 1. stupni formou začlenění do vzdělávacího obsahu jednotlivých vyučovacích předmětů ( konkrétní zpracovaní je v příloze ) a na 2. stupni  navíc i v předmětu Etická výchova. Konkrétní výstupy jednotlivých průřezových témat jsou zpracovány podrobně  ve vzdělávacím obsahu ŠVP ZV v tomto pořadí:

1. Osobnostní a sociální výchova (OSV)

2. Výchova demokratického občana (VDO)

3. Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech (EGS)

4. Multikulturní výchova (MKV)

5. Enviromentální výchova (EV)

6. Mediální výchova MV)

Odkazy na realizaci průřezových témat v jednotlivých ročnících jsou rovněž uvedeny ve vzdělávacím obsahu jednotlivých vyučovacích předmětů ve sloupci mezipředmětové vztahy.
