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I. Identifikační údaje

- Název   ŠVP

Název dokumentu:   
Školní vzdělávací program  pro zájmové vzdělávání

          

- Předkladatel

Organizace:              Základní škola a Mateřská škola Bohuslavice u Zlína, okres Zlín

                                   příspěvková organizace

Adresa školy:

Bohuslavice u Zlína 221, 763 51
Ředitelka:                 Mgr. Lenka Vavrušová, jmenovaná do funkce 1.8.2007
Vychovatelka:          Eva Machů
Telefon:                     577 991 006, mobil: 733 508 680
Informace o škole :   www.bohuslaviceuzlina.cz

e-mail:                       
zsboh@zlinedu.cz

IČO:                         
           70299862
IZO organizace:                  600114236
IZO školní družiny:            118500015
Škola zařazena do sítě:       1.1.2003
Koordinátora tvorby ŠVP: Mgr. Lenka Vavrušová
Program zpracovala:           vychovatelka ŠD Eva Machů
                                               ředitelka ZŠ a MŠ Mgr. Lenka Vavrušová 

Vymezení úkolů školy je uvedeno ve zřizovací listině.
Celá organizace sdružuje základní školu, mateřskou školu, školní družinu a školní jídelnu. 

- Zřizovatel

Obec Bohuslavice u Zlína, 763 51  
Starostka: ing.arch. Jana Puškáčová
Telefon:

577 991 001
- Platnost dokumentu

Školní vzdělávací program je platný od 30. 8. 2007

Aktualizace dokumentu: k 1.9.2016
Podpis ředitele:







Razítko školy:
II. Charakteristika školní družiny

-Základní informace
Základní škola a Mateřská škola Bohuslavice u Zlína se nachází v pěkném údolí obce Bohuslavice u Zlína vzdálené několik kilometrů od krajského města Zlín. Z obce je velmi dobrá dostupnost prostřednictvím autobusových spojů. Předností vesnice je pěkně upravené životní prostředí a krásná příroda v jejím okolí.

Školní družina je součástí malotřídní Základní školy a Mateřské školy Bohuslavice 
u  Zlína. V srpnu roku 2014 byla slavnostně otevřena nově přistavená část budovy školy, jejíž součástí je i velmi prostorná školní družina. 
Vzhledem k celkovým úpravám budovy a inovacím / veškeré úpravy interiéru, vybavení učeben zcela novým funkčním nábytkem, zavedení internetu, zřízení počítačové učebny, úpravě blízkého okolí, vybudování nového víceúčelového hřiště atd. /, splňuje školní družina požadavky rodičů, žáků i pedagogických pracovníků na velmi pěkné školní prostředí s celkově nadstandardním vybavením. ŠD je umístěna v prvním poschodí.

V základní škole je v současnosti jedna třída pro 1.+2. ročník a jedna třída pro 

3.+4. ročník.  Počet žáků ve třídách se pohybuje v rozmezí 13-15 žáků. 

Vzhledem k navýšení kapacity školní družiny od 1.9.2014 ( na 30 žáků) mohou školní družinu navštěvovat všichni žáci naší školy. Celkem bývá přihlášeno do školní družiny kolem 28 žáků. Je přístupná všem dětem z Bohuslavic u Zlína, Šarov, Doubrav, Hřivínova Újezdu, Zlína i Březnice, které navštěvují 1. až po 4. ročník základní školy. Školní družina nabízí kromě tradičních odpočinkových a relaxačních aktivit po vyučování možnost zájmové činnosti v kroužcích. V nabídce je kroužek taneční, kroužek hry na flétnu, počítačový kroužek, kroužek Logika hrou a kroužek dramatický.

Možnost navštěvovat školní družinu mají nejen žáci řádně zapsaní a přihlášení k docházce do školní družiny, ale také děti, které navštěvují pouze některý ze zájmových kroužků. Všechny děti mohou využít nabídky školní družiny a příležitostně zde strávit svůj volný čas. Takto využívají např. možnost samostatné práce na počítači, zapojují se také 
do sportovních aktivit  nebo do práce v kroužku.

Školní družina spolupracuje se školní družinou Základní školy ve Březnici. Pořádáme společné akce a  vzájemně se navštěvujeme. 

Ve spolupráci s Mateřskou školou Bohuslavice u Zlína pořádáme během školního roku tradiční i netradiční akce pro děti i rodiče dětí a žáků. Bývá  to např. Drakiáda, Halloween, Dětský den, Mikulášská nadílka s besídkou pro rodiče apod.

 Školní družina je v době před vyučováním v provozu od  6.30 - 7.40hod.
Po skončení vyučování mohou žáci navštěvovat školní družinu v době od 11:25 hod. do 16:15 hod. Ředitelka školy je denně přítomna ve škole již od ranních hodin, a tak může být nápomocna např. při řešení nečekaných událostí, dohlédnout a pomoci v případech nevolností žáků v počátcích onemocnění apod. 

- Obecný úvod

V každém ročním období mohou žáci naší školy pobývat v přírodě. Krásné okolí školy, školní zahrada i školní hřiště nabízejí spoustu možností, jak co nejlépe využít dobu strávenou ve školní družině pobytem na čerstvém vzduchu. 

Motto:  „Každý rok je to jiné…..a přece stejné“

Podzim

Na podzim příroda promění školní zahradu v barevnou kytici. Listnaté stromy svou pestrostí konkurují zeleni smrčků, jedlí, borovic a okrasným keřům, rostoucím v okolí školy. U plotu zahrady září červené kuličky jeřabin, na druhé straně zahrady zase zůstalo na větvích jabloní pár zapomenutých jablíček. 

Noví školáčci – prvňáčci se teprve seznamují s okolím školy. Musí prozkoumat všechna zákoutí zahrady, vyzkoušet houpačky i prolézačky.   

Pokud přineseme ze školní družiny pomůcky, můžeme si kreslit nebo hrát u zahradního stolu, někdy je však zajímavější zahrát si společně hry na novém hřišti. 

Abychom netrávili čas pouze v blízkém okolí školy, vydáme se na vycházku. Máme několik oblíbených tras, nejčastěji však chodíme k lesu. Cestou pozorujeme změny v přírodě, určujeme druhy stromů, pozorujeme živočichy. Také sbíráme přírodniny – můžeme je potom vystavit nebo využít pro práci ve výtvarném kroužku.

Až začne foukat silnější podzimní vítr, všichni si vyzkoušíme pouštění draka.

Zima

Zimu si také umíme užít. Jen kdyby každý rok pořádně nasněžilo… 

Okolí školy už známe, a tak stavbu ledového iglú nebo klouzání na ledu můžeme venku bez problémů vyzkoušet. Není tajemstvím, že máme ve školním skladu uschovány boby. Stačí potom jen malý výstup na kopeček za školní zahradou a už můžeme bobovat dolů z kopce! Na všechny se dostane. 

„Stopaři“ mohou sledovat tajemné stopy ve sněhu, „bojovníci“ zase stavět ledová opevnění. Ta potom všechny ochrání před svištícími sněhovými koulemi nepřátel.

 Hod sněhovou koulí do dálky i na cíl, skok do dálky ve sněhu, válení „sudů“ a mnoha dalších zimních soutěží se mohou zúčastnit všechny děti.

Stavíme také velkého sněhuláka a ten potom hlídá školu ve dne v noci.

Jaro

Zima skončila a jaro ne a ne přijít. Venku je mokro, nevlídně, všude kolem bláto.

Když si nemůžeme hrát venku, zajdeme do tělocvičny. Máme krásnou velkou tělocvičnu, a tak se třeba protáhneme na žebřinách, zacvičíme si na žíněnkách, pohoupáme se na kruzích. Možností je opravdu hodně. Co kdybychom si zahráli soutěživé hry? Ale také nás moc baví hrát vybíjenou, fotbal nebo florbal. 

Že už je konec, že jdeme domů?

Jak je to možné, vždyť hrajeme teprve jen chvilku.
Protože sluníčko už zase svítí a hřeje, opět vyrážíme do přírody a na čerstvý vzduch.

Krajina je po zimě zase jiná. Rozkvetly první jarní květiny, přiletěli stěhovaví ptáci. Pozorujeme život u potoka, nahlížíme do zahrádek, určujeme kvetoucí stromy. Vyzkoušíme si orientaci. Najdeme obchod, knihovnu, Obecní úřad a také prohlédneme zajímavá místa v blízkém okolí. Naučíme se hledat v autobusovém jízdním řádu a určíme, jak se dostaneme do Zlína, do Luhačovic nebo do Uherského Hradiště.

Ve školní zahradě už zase můžeme hrát hru na schovávanou, honičky, „Honzo vstávej“, nebo „Na kuchaře“. 

Zahrajeme si fotbal na školním hřišti. Projedeme se na koloběžce. Mnozí z nás však už dávno jezdí na kole, proto je čas zopakovat si pravidla silničního provozu, vyhledat a určit dopravní značky v okolí školy, ověřit znalosti první pomoci a zkontrolovat řádnou výbavu svého kola.

Již dlouho jsme nebyli na vycházce u lesa a je čas objevování změn v přírodě. Během cesty pozorujeme přírodu. Je zase jiná. Rozkvetly první jarní květiny, přiletěli stěhovaví ptáci. Ze stanoviště od lesa máme krásný výhled na obec Bohuslavice u Zlína i na naši školu. Podíváme se, kde vychází a zapadá slunce a procvičíme si určování světových stran.

Léto

V létě jsme venku téměř každý den. Pokud se nám nechce běhat nebo hrát hry, sedneme si na lavičku pod jabloň, uvelebíme se na dece a posloucháme třeba pohádku. Také si můžeme kreslit, prohlížet knížku nebo časopis. 

Vyzkoušíme chůdy, zahrajeme si  Petang, házíme do dálky diskem. Sportovci mohou závodit  v běhu nebo se  přetahovat  lanem. 

Někdy také pomáháme se sběrem letních jablek a s úklidem školní zahrady.

Blíží se prázdniny a všichni už se moc těšíme na koupaliště. Zatím si aspoň v horkých dnech napustíme malý nafukovací bazén a trochu se v něm ochladíme. 

Na konci školního roku se všichni rozloučíme. Jen s některými dětmi se opět uvidíme po prázdninách. V září přijdou do školní družiny noví prvňáčci a tak bude potřeba seznámit se s okolím školy, posbírat kaštánky.
- Podmínky školní družiny

a) Materiální a prostorové
V prvním poschodí školy jsou dvě kmenové učebny, jedna velmi prostorná třída pro školní družinu, která je rozdělena na dvě části – hrací a relaxační ( odpočinkovou) 
a pracovní ( hudebna, prostory pro PČ a VV), počítačová učebna, ředitelna, sborovna, sociální zařízení a kabinety pro 1. stupeň i školní družinu. Součástí školy je také školní tělocvična, školní zahrada a velké hřiště s umělým povrchem. V zadní části zahrady máme ohniště pro společné posezení.

Třída školní družiny je velká světlá místnost, vybavená zcela novým odpovídajícím nábytkem, pomůckami, stolními hrami, časopisy, příruční knihovnou, drobným sportovním nářadím. Vychovatelka školní družiny zde má umístěn psací stůl s PC. Pro relaxaci a  hry využívají děti velký koberec, který kryje podlahu školní družiny a horní část vestavěného hradu, sloužící  k odpočinku i sezení žáků. Při sledování TV mohou děti využít koberce i nových židliček.

      Všem žákům jsou ze školní družiny přístupná hygienická zařízení. 

      V odpoledních hodinách lze ke hrám, pro práci v kroužku a k drobným pohybovým 
      aktivitám využít v omezené míře nejen školní družinu, ale i počítačovou učebnu a halu, 
      kde je umístěn stolní minifotbal. Pro sportovní vyžití žáků slouží tělocvična školy, hřiště
      u školy a školní zahrada. 

b) Personální 
Charakteristika pedagogického sboru

Pedagogický sbor je tvořen ředitelkou školy, kvalifikovanou učitelkou 
a  kvalifikovanou vychovatelkou školní družiny, všechny mají delší pedagogickou praxi. Všechny učitelky i ředitelka školy se trvale vzdělávají ve všech oblastech školské problematiky. Učitelka prvního ročníku pracuje také jako dyslektická asistentka. Vychovatelka školní družiny zastává funkci metodika prevence sociálně patologických jevů. 
Výuku římskokatolického náboženství zajišťuje farnost v Březnici, rozsah výuky je 
1 hodina týdně ve II.třídě  ZŠ a MŠ Bohuslavice u Zlína.

Všichni učitelé jsou proškoleni v problematice ochrany při mimořádných událostech 
a mají základní kurz první pomoci. 

 Charakteristika žáků

Školu navštěvují žáci z obcí Bohuslavice u Zlína , Šarovy, Hřivínův Újezd, Březnice 
a ze Zlína. Pro dopravu dojíždějících žáků byly zřízeny žákovské autobusové spoje.  Jelikož se jedná o  nejmladší školáky, škola napomáhá dozorem dospělé osoby bezpečnému příchodu žáků do školy a odjezdu žáků po ukončení vyučování.
Spolupráce vychovatelky s rodiči  žáků a ostatními občany je na velmi dobré úrovni. Rodiče mohou po dohodě  školu navštívit kdykoliv, pravidelně jsou zváni na společnou schůzi s učitelkami. Vychovatelka zde rodičům též  poskytne  informace o činnosti, práci a chování dětí zapsaných do školní družiny. Důležité informace pro rodiče zapisuje vychovatelka do školních deníčků dětí.

- Informovanost rodičů a veřejnosti

Při škole pracuje tříčlenná školská rada, která se dle potřeby schází dle zákona nejméně dvakrát ročně. Jednání se vždy účastní i ředitelka školy, aby podala informace o chodu školy a přijala podněty k další práci.

Dále úzce spolupracujeme se zřizovatelem školy, který poskytuje škole dostatek financí na pokrytí provozních nákladů, opravy i další modernizaci a progresivní  materiální vybavení všech součástí školy. Spolupráce probíhá především v oblasti udržování a ochrany obecního majetku svěřeného škole, pomoci při udržování školní zahrady a cvičebních pomůcek v tělocvičně a modernizace vybavení všech součástí organizace.

Spolupráce se Základní školou a Mateřskou školou Březnice probíhá úspěšně několik let a týká se všech oblastí práce a života obou škol a jejich žáků.

Spolupráce s dalšími organizacemi:  Dům dětí a mládeže ASTRA Zlín, DDM Matýsek Napajedla, Pedagogické centrum Zlín, Pedagogicko psychologická poradna Louky, SPC Lazy Zlín, Policie České republiky, Místní knihovna , Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, Městské divadlo Zlín, Multikino GAC Zlín, Kongresové centrum Zlín, Dopravní hřiště v Malenovicích, Sbor dobrovolných hasičů Bohuslavice u Zlína, HZS Zlín, Myslivecké sdružení Bohuslavice u Zlína, Klub maminek Bohuslavice u Zlína.

Dlouhodobý projekt a spolupracující subjekty

Všichni žáci školy jsou každoročně zapojováni do programu Ovoce do škol, Školní mléko a Zdravé zuby. Cílem těchto projektů je naučit děti správným výživovým návykům, zdravé životosprávě a správné  a pravidelné péči o chrup a nasměrování co nejvíce dětí  mladšího školního věku  do ordinací lékařů. 

Škola každoročně zpracovává Minimální preventivní program a v jeho rámci jsou nejmladší školáci vedeni především ke správnému životnímu stylu, k sebeochraně a rozeznávání nebezpečných situací a dostávají první informace o škodlivých účincích drog.

Environmentální výchovu  zaměřujeme  především na výchovu k ochraně životního prostředí, ke třídění odpadu,  šetření s vodou, energiemi, papírem a podobně.

Spolupráce s rodiči žáků a ostatními občany je na velmi dobré úrovni.Rodiče mohou po dohodě  školu navštívit kdykoliv, pravidelně jsou zváni na společnou schůzi s učitelkami a na třídní schůzky. Pro rodiče prvňáčků chystá vyučující učitelka pravidelně ukázkové hodiny práce v  hlavních předmětech. 

Tradičními akcemi každého školního roku jsou besídky a veřejná vystoupení  žáků – Mikulášská besídka, Vánoční besídka, Velikonoční zvyky a tradice,  Svátek matek, Školní akademie. Ke Dni dětí tradičně pořádáme sportovní soutěžní dny, kulturní představení ,  navštěvujeme ZOO Lešná, v závěru školního roku vyjíždíme na jednodenní školní výlet .

Pedagogičtí pracovníci pravidelně přispívají do časopisu NAŠE DĚDINY, který vydává obec Bohuslavice. Informace o činnosti školy je také možné najít na webových stránkách  www.bohuslaviceuzlina.cz  v sekci organizace -škola.

O práci a výsledcích žáků jsou rodiče informováni prostřednictvím zápisů v žákovských deníčcích, žákovských knížkách, písemných informacích ředitelky školy, na obecní informační desce a prostřednictvím webových stránek obce.

III. Obsah

1. Cíle výchovně-vzdělávací práce ve školní družině 

Existence a vědomí cíle je základním předpokladem každého pedagogického působení. Cíl stanovuje směr našeho snažení a v ideálním případě předpovídá i jeho výsledek.

Zájmové vzdělávání ve školní družině obohacuje denní program žáka, zajišťuje odborné pedagogické vedení při odpočinkových i zájmových činnostech a v co největší míře podporuje jeho individuální rozvoj.

Snahou vychovatelky je vytvořit a nabídnout  žákům  ve školní družině činnosti podnětné, zajímavé a obsahově bohaté. Pod  přímým či nepřímým pedagogickým vedením umožní žákovi  projevovat se přirozeným dětským způsobem, bude pro něj vybírat vhodné zaměstnání i zábavu. Všem dětem školní družina poskytne bezpečné prostředí z hlediska fyzického zdraví a dobré podmínky pro emociální a sociální rozvoj.

-Základní cíle

1. rozvoj dítěte, jeho učení a poznávání,

2. osvojování si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost,

3. získávání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako svobodná osobnost působící na své okolí.

-Specifické cíle

1. výchova k smysluplnému využívání volného času

2. vybavení žáků různými náměty pro naplnění volného času

 Plnění daných cílů se děje prostředky volnočasových aktivit, kde školní družina umožňuje odpočinkové činnosti aktivní i klidové.

2. Klíčové kompetence -  integrované vzdělávací cíle

Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání stanovuje kompetence pro školní výuku. Při výchovné práci v družině na ně v základních principech navazujeme, jsou však rozšířeny o kompetenci k trávení volného času.

Kompetence představují soubor znalostí rozvinutých do schopností a povýšených na dovednosti, které žák umí využívat v praxi. Získané klíčové kompetence potřebuje následně pro svou osobní realizaci, k začlenění do společnosti a zaměstnání, a odrazí se i v projevovaných postojích.

Jednotlivé vzdělávací cíle jsou slučovány do rozvíjených kompetencí, které vybavují žáky činnostně zaměřenými a prakticky využitelnými dovednostmi.

Prostřednictvím volnočasových aktivit jsou posilovány a rozvíjeny:

1. Kompetence k učení

2. Kompetence k řešení problémů

3. Kompetence komunikativní

4. Kompetence sociální a interpersonální

5. Kompetence občanské

6. Kompetence k trávení volného času

1.Kompetence k učení

· učí se s chutí, započatou práci dokončí, vybírá a využívá pro efektivní učení vhodné způsoby, umí kriticky zhodnotit své výkony

· učí se nejen spontánně, ale také vědomě, klade si otázky a hledá na ně odpovědi

· všímá si souvislostí mezi jevy, samostatně pozoruje  a experimentuje

· umí získávat vědomosti z různých pramenů a zdrojů, získané poznatky dává do souvislostí, zkušenosti uplatňuje v praktických situacích a v dalším učení

2.Kompetence k řešení problémů

· všímá si dění i problémů, které ho motivují k řešení podobných problémů a situací, problém se učí pochopit, přemýšlí o nesrovnalostech a jejich příčinách 

· promýšlí a plánuje řešení problému, při řešení situací nachází shodné, podobné a odlišné znaky, hledá různá řešení problémů, ověřuje prakticky správné řešení problémů, chápe, že vyhýbání se problémům nevede k cíli, rozlišuje správná a chybná řešení, spontánně přichází s novým řešením

· je kreativní, dovede se přizpůsobit změnám – je flexibilní, svá rozhodnutí se učí obhájit a uvědomuje si odpovědnost za své rozhodnutí, je iniciativní a podnikavý

· započaté činnosti dokončuje, v případě obtíží je při jejich překonávání houževnatý

3.Kompetence komunikativní

· ovládá řeč i mimoslovní komunikaci, myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi vyjadřuje vhodně formulovanými větami

· umí vyjádřit vlastní názor, komunikuje bez ostychu s vrstevníky i dospělými, dokáže promluvit na veřejnosti, účinně se zapojuje do diskuse  

· umí řešit konflikty, dokáže vyjadřovat své kladné pocity ve vztahu k sobě i okolnímu prostředí řečí, gestem i dalšími prostředky

· umí se vyjádřit písemně

· nezapomíná, že ke správné komunikaci také přísluší naslouchání druhým

· využívá informační a komunikační prostředky, z předkládaných informací si vybírá, komunikuje kultivovaně

4.Kompetence sociální a personální

· učí se plánovat, organizovat, řídit a hodnotit, odhaduje rizika svých nápadů, k úkolům a povinnostem přistupuje zodpovědně, samostatně rozhoduje o svých činnostech a uvědomuje si, že za ně odpovídá a nese důsledky 

· projevuje citlivost a ohleduplnost, rozpozná vhodné a nevhodné chování, podílí se na vytváření příjemné atmosféry v týmu, ve skupině spolupracuje

· dokáže se prosadit i podřídit – přijmout kompromis, respektuje dohodnutá pravidla, je schopen respektovat jiné, je tolerantní k odlišnostem mezi lidmi, je solidární

· vytváří si pozitivní představu o sobě samém – ovládá a řídí své jednání a chování tak, aby dosáhl sebeuspokojení a sebeúcty 

5.Kompetence občanské

· uvědomuje si svá práva i práva druhých, vnímá nespravedlnost, agresivitu, šikanu a dovede se jim bránit, chová se zodpovědně, dbá na osobní zdraví své i druhých, chová se odpovědně i s ohledem na zdravé a bezpečné prostředí / přírodní i společenské /

· respektuje a posiluje sociální a kulturní prostředí, které je formováno tradičními, aktuálními i očekávanými hodnotami národa, etnika či sociální skupiny

· váží si tradice i kulturního dědictví, které chrání, projevuje pozitivní postoj k uměleckým dílům a podílí se na rozvoji kvalitního životního prostředí

6.Kompetence k trávení volného času

· umí účelně trávit volný čas, orientuje se v možnostech jeho smysluplného využití, umí si vybrat zájmové činnosti podle svých dispozic 

· rozvíjí své zájmy v organizovaných i individuálních činnostech, rozvíjí schopnost aktivního trávení volného času jako kompenzaci stresových situací 

· umí odmítnout nevhodné nabídky

Kromě výše uvedených pojetí klíčových kompetencí budou postupně uplatňovány koncepce a formulace stanovené Evropskou unií a v zemích OECD.

„39 klíčových kompetencí pro Evropu“

· Být schopen vzít v úvahu zkušenost.

· Dávat věci do souvislostí.

· Organizovat svůj učební proces.

· Být schopen řešit problémy.

· Být zodpovědný za své učení.

· Zvažovat různé zdroje dat.

· Radit se s lidmi ve svém okolí.

· Konzultovat s experty.

· Získávat informace.

· Vytvářet a uspořádávat dokumentaci.

· Chápat kontinuitu minulosti a současnosti.

· Nahlížet na aspekty rozvoje společnosti kriticky.

· Být schopen vyrovnávat se s nejistotou a komplexností situací.

· Účastnit se diskusí a vyjadřovat vlastní názor.

· Vnímat politický a ekonomický kontext ve vzdělávacích a pracovních situacích.

· Hodnotit sociální chování související se zdravím, spotřebou a prostředím.

· Vážit si umění a literatury.

· Rozumět více jazykům a hovořit jimi.

· Být schopen číst a psát ve více jazycích.

· Být schopen mluvit na veřejnosti.

· Obhajovat vlastní názor a argumentovat.

· Naslouchat názorům jiných lidí a brát je v úvahu.

· Vyjadřovat se písemně.

· Rozumět grafům, diagramům a tabulkám.

· Být schopen spolupráce a práce v týmu.

· Činit rozhodnutí.

· Řešit konflikty.

· Posuzovat a hodnotit.

· Navazovat a udržovat kontakty.

· Vytvářet projekty.

· Brát na sebe odpovědnost.

· Přispívat k práci skupiny a společnosti.

· Organizovat svou vlastní práci.

· Projevovat solidaritu.

· Ovládat matematické a modelové nástroje.

· Využívat informační a komunikační technologie.

· Být flexibilní při rychlých změnách.

· Nalézat nová řešení.

· Být houževnatý při překonávání potíží.

2. Obsahy a formy činnosti ve školní družině

Školní družina organizuje pravidelnou činnost oddělení i zájmových útvarů. Pořádá nebo spolupořádá příležitostné akce a v průběhu dne nabízí spontánní aktivity a také umožňuje žákům odpočinek.

-Pravidelná činnost

je dána týdenní skladbou zaměstnání a představuje zejména organizované aktivity zájmového či tělovýchovného charakteru.

Zájmové kroužky školní družiny s pravidelnou činností:

· Výtvarný kroužek

· Taneční kroužek

· Dramatický kroužek 

· Počítačový kroužek

· Hrátky s angličtinou

· Hra na flétnu

· Hra na kytaru

· Logopedický kroužek

-Příležitostné akce


Přesahují rámec školní družiny a nejsou zahrnuty do standardní týdenní skladby.

Žáci naší školy a  školní družiny, děti z mateřské školy, rodiče i širší veřejnost se mohou účastnit tradičních akcí, které pořádáme téměř každý rok. Jsou to např.

· besídky a veřejná vystoupení  žáků

· Drakiáda

· Halloween

· Vánoční zdobení perníků

· Závody v bobování na sněhu

· Karneval

· Velikonoční zvyky a tradice

· Svátek matek

· Den dětí

· Návštěva  ZOO  Lešná

· jednodenní školní výlet

· Školní akademie

-Spontánní aktivity


Zahrnují každodenní individuální klidové činnosti po obědě, aktivity při pobytu venku, spontánní hry po příchodu do družiny a v době před odchodem z družiny. I při těchto činnostech zajišťuje vychovatelka bezpečnost žáků, navozuje a podněcuje některé aktivity žáků. 

Patří sem např.

· práce montážní a demontážní

· výtvarná činnost

· stolní fotbal

· hra na počítači

· sledování TV

· schovávaná, honičky apod.

· míčové hry

-Odpočinkové činnosti


zahrnují nejen činnosti klidové / poslechové činnosti, individuální hry, klid po obědě /, ale také aktivní odpočinek = rekreační činnost, která kompenzuje jednostrannou zátěž během školního vyučování. Jsou to např.

· závodivé hry při pobytu venku

· závodivé hry v tělocvičně

· tělovýchovné chvilky

· hudební chvilky

-Hra a zážitek


Základním prostředkem práce v družině je hra, která přináší kladné emoce, navozuje nové zážitky a využívá prvky zážitkové pedagogiky. Výchovné postupy, založené na prožitku a zkušenosti, se opírají o intenzivní zážitky a prožitky získané aktivní účastí v programu, který zahrnuje fyzické činnosti spojené často s určitou mírou navozeného a kontrolovaného subjektivního pocitu rizika.Jsou zaměřeny na rozvoj sebepoznání a sociálních vztahů. Kromě fyzického výkonu zahrnují obvykle i sebereflexi, reflexi sociálních vztahů apod.

Základem navozených situací je právě hra. Podmínkou je přitažlivý či zajímavý námět, který nabídne hráčům přiměřeně náročný individuální nebo týmový úkol, problém k řešení nebo obecnou výzvu. Hra musí být postavena na jasném principu a pravidlech. Formální znaky hry jsou

· vystoupení z „obyčejného“ nebo „vlastního“ života do sféry představ a fantazie

· uzavřenost a ohraničenost / prostorová a časová /

· možnost opakování / hry jako celku nebo jejích jednotlivých částí /

· specifický a bezpodmínečný řád, jasně stanovená pravidla

· rytmus a harmonie / střídání, kontrast, variace /

· napětí / nejistota a naděje /

Pro hry ve školní družině čerpá vychovatelka náměty z literatury, která je součástí učitelské knihovny.

Dostupná literatura:

· Charles A. Smith 
- Třída plná pohody / Portál /

· Kristina Balková
- Náměty pro školní družinu / Portál /

· Anna Holešovská
- Rok ve školní družině / Portál /

· Jana Hanšpachová
- Angličtina plná her / Portál /
· Zdeněk Petržela
- Veselé písničky / Portál /


-Prožitek

/zážitek / pokládáme za emocionálně zabarvený souhrn minulého, přítomného i budoucího v určitém časovém okamžiku. Je charakteristický svou bezprostředností. Práce vychovatelky spočívá v záměrném vytváření situací, v nichž se předpokládá intenzívní prožívání, a v následné pedagogické práci s těmito prožitky. Dosažení stanovených cílů prožitkem:

· cíle činností i způsoby dosažení cílů musí být přizpůsobeny věku a vyspělosti účastníků

· cíle a programy jsou vybírány s ohledem na složení skupiny

· je nabízen široký výběr aktivit, které mohou podněcovat prožitky

· je navozován pocit dobrodružství

· do programů zařadíme ekologickou tematiku

· zajistíme všestrannou bezpečnost

· poskytneme kvalifikované a poučné vedení

- Požadavek pedagogického ovlivňování volného času

Při nabídce různých aktivit vychovatelka vychází z požadavků 

· dobrovolnosti

· zajímavosti a zájmovosti / pestrost a přitažlivost /

· aktivity / plánování, příprava, realizace, hodnocení /

· citlivosti a citovosti

· prostoru k seberealizaci

3. Časový plán

Časový plán ŠVP školní družiny je sestaven na dobu jednoho vzdělávacího cyklu. Obsahuje výběr možných činností, ze kterých bude vychovatelka volit podle aktuálního složení žáků školní družiny.

Pro jednotlivé náměty se počítá s průběžným působením vychovatelky, s činnostmi vyplývajícími z týdenní / pravidelné / skladby zaměstnání i s příležitostnými akcemi. 

4. Materiální podmínky

-Vybavení školní družiny

Po skončení vyučování všichni žáci potřebují relaxovat a nabrat síly pro další práci. Proto je čas strávený dětmi ve školní družině záměrně směřován k co nejčastějšímu pobytu dětí venku, na čerstvém vzduchu. Téměř každý den po obědě jdeme na krátkou vycházku, odpoledne pak využíváme k pobytu dětí školní zahradu a hřiště.

Sportovní nářadí ze sportovního skladu je využíváno v hodinách tělesné výchovy, ale je neomezeně k dispozici také dětem ze školní družiny. V přízemí školy je umístěn druhý  sklad, který využívá také školní družina pro uložení sportovních pomůcek určených  pro hry a sport venku / boby, koloběžky, fotbalové míče, apod. /.

Po skončení vyučování mohou žáci využívat učebnu PC, kde je celkem 8 počítačů / jeden počítač slouží pro učitele a vychovatelku, 7 počítačů je určeno žákům /. Umístěny jsou zde také dvě tiskárny, z toho jedna s funkcí kopírky.

Do dvou žákovských počítačů ve třídě ŠD jsou nainstalovány softwarové programy pro děti, určené jednak pro doplnění výuky v hodinách jednotlivých předmětů, ale i pro zábavu a neformální učení v odpoledních hodinách.

Vychovatelka školní družiny má k dispozici audio-vizuální techniku: televizi s video-přehrávačem, přehrávač DVD a CD, rádio s přehrávačem magnetofonových pásků i CD. Bohatá videotéka a DVD  nabízí výběr  dětských filmů a naučných  pořadů určených nejen do vyučovacích hodin. Fonotéka obsahuje CD s oblíbenými písničkami a pohádkami.

Při nácviku nových písní nebo jen k doprovodu zpěvu dětí má vychovatelka také možnost využít hudební nástroje školy – klavír, klávesy, kytaru,  Orffovy nástroje.  

Žáci mají možnost zapůjčit si domů knihy ze školní knihovny. Škola pravidelně odebírá časopisy Sluníčko, Pastelka a Mateřídouška a děti si je mohou ve školní družině číst a prohlížet. Dále jsou k dispozici hádanky, křížovky a omalovánky.

Stolní fotbal mohou žáci hrát o hlavní přestávce nebo odpoledne v družině. Často také využívají stolní hry pro chvíle klidu / Dostihy, Člověče nezlob se, šachy…./, různé druhy stavebnic / LEGO, SEVA …./, mozaiky a puzzle. 

Děvčata si ráda hrají s panenkami. Mezi oblíbené činnosti patří také hra s molitanovými kostkami, maňásky a loutkové divadlo. Garáže, dopravní značky a auta jsou využity pro hru na dopravním koberci.

Přestože je materiální vybavení školní družiny nadstandardní, vychovatelka se stará o průběžné doplňování a zlepšování materiálních podmínek zejména pro výtvarné, poslechové, a sportovní činnosti. Každý rok jsou podle potřeby dokupovány výtvarné potřeby, nové hračky a stavebnice.  

Se svými kolegyněmi se vychovatelka schází v místnosti, která tvoří zázemí pro vyučující.

Žáci se  podílí na výzdobě školy, učeben a prostor školní družiny. Práce žáků jsou pravidelně vystavovány jak na nástěnkách, tak na chodbě a v hale školy.

5. Personální podmínky

Zájmové vzdělávání zajišťuje ve školní družině vychovatelka Eva Machů. Je plně kvalifikovaná, s dlouholetou pedagogickou praxí. Její odborné zaměření je průběžně prohlubováno v akreditovaných kurzech a samostudiem.

Zaměřuje se převážně na obor výtvarný a hudební. Ve školní družině vede kroužek  hry na flétnu. 

            Zastává funkci metodika prevence sociálně patologických jevů. Trvale se vzdělává  ve všech oblastech školské problematiky.  

 Taneční kroužek a logopedický kroužek vede paní učitelka Mgr. Helena Štipčáková, absolventka pedagogické fakulty v Ostravě.

Práci kroužku Logika hrou zajišťuje paní ředitelka Mgr. Lenka Vavrušová, taktéž působí na škole jako zdravotnice. Je dlouholetou členkou Červeného kříže.

Kroužek informatiky je zajišťován externím pracovníkem školy.

6. Ekonomické podmínky

· Výše úplaty za jednotlivé formy zájmového vzdělávání

· Předpokládaná výše jednotlivých zdrojů / finanční prostředky ze státního rozpočtu, příspěvek zřizovatele, zapojení prostředků z fondů příspěvkové organizace apod. /

· Materiální vybavení pro jednotlivé formy činnosti

· Přehled nákladů na prostory využívané pro zájmové vzdělávání

· Pravidla pro poskytování materiální pomoci účastníkům zájmového vzdělávání, případně školám a školským zařízením

· Poplatky ŠD- viz. příloha: Vnitřní řád školní družiny- poplatky ve školní družině
7. Podmínky přijímání a ukončování docházky žáků

Školní družina se naplňuje do počtu 30 zapsaných žáků a je určena všem žákům prvního stupně. 

Na základě řádně vyplněné a odevzdané vlastní přihlášky nebo standardizovaného zápisního lístku  zejména k pravidelné zájmové činnosti je žák i účastník zařazen do daného typu a formy zájmového vzdělávání. Je přijat a vztahují se na něho veškerá práva a povinnosti účastníka zájmového vzdělávání v našem zařízení / dle platných právních předpisů /. 

Přihláška – základní údaje podle školského zákona § 28,odst. (3):

a) jméno a příjmení, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu

b) datum zahájení a ukončení školské služby nebo vzdělávání

c) údaje o zdravotní způsobilosti, popřípadě o zdravotních obtížích, které by mohly mít vliv na poskytování školské služby nebo vzdělávání

d) údaje o tom, zda je žák zdravotně postižen / včetně údaje o druhu postižení / nebo zdravotně znevýhodněn, popř. údaj o tom, zda je žák sociálně znevýhodněn, pokud je škole tento údaj zákonným zástupcem nezletilého žáka poskytnut

e) označení školy, v níž se žák vzdělává

f) jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností, telefonické spojení.

Přihláška / zápisní lístek / je platným dokumentem školského zařízení, osobní data žáků se zapisují do školní matriky vedené podle školského zákona, osobní data ostatních účastníků do evidence vedené ve shodném rozsahu.

Písemná přihláška je podmínkou pro zařazení do pravidelných forem zájmového vzdělávání. 

Na základě písemného oznámení zákonného zástupce žáka o ukončení činnosti žáka v zájmovém kroužku nebo o ukončení řádné docházky do školní družiny / obsahuje přesné datum ukončení / je docházka žáka do školní družiny ukončena. Písemné oznámení o ukončení docházky je součástí zápisního lístku.

· Přihlašování a odhlašování žáků do školní družiny a předávání informací rodičům zajišťuje vychovatelka školní družiny. 

· O zařazení dětí do školní družiny rozhodne ředitelka školy na základě písemné přihlášky.

· Rodiče nebo jiní zákonní zástupci žáka přihlášeného k pravidelné docházce do školní družiny sdělí na zápisním lístku rozsah docházky žáka, způsobu odchodu žáka z družiny. 

· Omluvu nepřítomnosti žáka v družině, odchylky od docházky žáka, způsobu odchodu a jiné požadavky odchylné od údajů v zápisním lístku sdělí rodiče písemně. Tento doklad založí vychovatelka ve škole.

8. Podmínky pro činnost žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
    a žáků mimořádně nadaných
Vzdělávání ve školní družině nabízí významný prostor pro integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, ale i žáků mimořádně nadaných.
Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami vychovatelka věnuje průběžnou zvláštní pozornost ( podle stanoveného stupně podpůrného opatření) a tyto žáky citlivě začleňuje do volnočasových aktivit. Spolupracuje také se zákonnými zástupci a třídním učitelem žáka, uplatňuje individuální přístup, zvýšenou motivaci a pochvalu. Na základě výsledků vyšetření a doporučení specialistů je pak těmto žákům věnována speciální péče, která je učitelkami prováděna individuálně během celého průběhu vyučování, dále pak podle potřeby v kroužku  integrace po vyučování pod vedením p. ředitelky Vavrušové 
a p.uč.Štipčákové.

Škola uzavírá se zákonnými zástupci žáků dohodu o vzájemné spolupráci, její součástí je individuální vzdělávací plán vypracovaný provádějící učitelkou, podle kterého se bude 
s žákem pracovat. Plán obsahuje závěry a doporučení z vyšetření v pedagogicko psychologické poradně, konkrétní způsoby nápravy, seznam pomůcek, které se budou používat, způsob hodnocení žáka a jméno odpovědného pedagoga.

Pro rozvoj talentovaných jedinců a žáků mimořádně nadaných nabízí školní družina další doplňkové aktivity v oblastech jejich zájmů .

9. Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví

K zajištění bezpečnosti a ochraně zdraví slouží vnitřní řád školní družiny. 

Vnitřní řád školní družiny, který vydává ředitelka podle § 30 školského zákona, upravuje: 

· podrobnosti k výkonu práv a povinností žáků a jejich zákonných zástupců ve škole nebo školském zařízení a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky,

· provoz a vnitřní režim zařízení,

· podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí,

· podmínky zacházení s majetkem školy nebo školského zařízení ze strany žáků.

Paragraf  21 školského zákona vymezuje práva žáků a jejich zákonných zástupců. 

Žáci mají právo:

· na vzdělávání a školské služby podle školského zákona,

· na informace o průběhu a výsledcích svého vzdělávání,

· vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost, která odpovídá jejich věku a stupni vývoje,

· na pomoc školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání,

· mohou s podílet na tvorbě týdenních plánů, účastnit se činnosti a využívat pomůcky, které jsou jim určeny,

· pozvat na akce , které jsou jim určeny, rodiče a rodinné příslušníky.
Paragraf 22 školského zákona stanovuje povinnosti žáků a zákonných zástupců žáků. Žáci jsou zejména povinni:

· řádně docházet do školského zařízení a řádně se vzdělávat

· dodržovat školní a vnitřní řád, předpisy a pokyny školy a školského zařízení k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni,

· plnit pokyny pedagogických pracovníků škol a školských zařízení vydané v souladu s právními předpisy a školním nebo vnitřním řádem,

· ochraňovat majetek svůj i školy, řádně se chovat a udržovat své věci v pořádku.

Zákonní zástupci nezletilých žáků jsou zejména povinni:

· zajistit, aby žák docházel řádně do školského zařízení,

· na vyzvání ředitelky školy nebo školského zařízení se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání žáka

· informovat školu a školské zařízení o změně zdravotní způsobilosti, o zdravotních obtížích dítěte nebo žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání,

· dokládat důvody nepřítomnosti žáka,

· oznamovat školskému zařízení další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka, a změny v těchto údajích
10. Dokumentace

Ve školní družině se vede tato dokumentace:

1. evidence přijatých dětí ( zápisové lístky žáků, kteří jsou přihlášeni k pravidelné docházce)

2. písemné přihlášky dětí, jejichž součástí je písemné sdělení zákonných zástupců účastníka o rozsahu docházky a způsobu odchodu účastníka ze školní družiny

3. třídní kniha či jiné přehledy výchovně vzdělávací práce, včetně docházky dětí

4. celoroční plán činnosti

5. roční hodnocení práce školní družiny jako podklad pro výroční zprávu školy

6. vnitřní řád školní družiny, rozvrh činností
11. Hodnocení a autoevaluace

-Hodnocení žáků

Hodnocení většího či menšího tematického celku je prováděno po skončení nebo i v průběhu, vychovatelka se zamýšlí nad tím, zda byl vytyčený specifický cíl naplněn a jaké další cíle byly sledovány. Podle získaných výsledků totiž může dál plánovat tématické celky, jejich části upravovat, obměňovat, obohacovat o nové náměty, hledat nové prostředky činnosti.

Hodnocení směrem k žákům se provádí průběžně, hodnotí se individuální výsledky žáků, jejich pokroky, úspěchy, nezdary. Individuální hodnocení má zvláštní význam i pro sebehodnocení žáka. S žákem vychovatelka o pokrocích, kterých dosahuje, vhodným způsobem hovoří. Z pohledu celého oddělení je hodnocena aktivita, zájem žáků, jejich náměty a plnění pedagogického záměru. Vychovatelka hodnotí úroveň vzdělávání žáka, které dosáhl vzhledem k očekávaným výstupům ( cílům ŠVP).


Vzhledem k tomu, že účast ve školní družině je založena na dobrovolnosti, hodnocení mívá především motivační charakter. Hodnocení sděluje vychovatelka také zákonným zástupcům žáka na třídních schůzkách nebo při osobních setkáních ve školní družině.

-Autoevaluace

 
Vlastní hodnocení je určeno k získávání a analýze podkladů zahrnujících i zpětnou vazbu od zúčastněných. Tento proces přináší výstupy, které napomáhají efektivně zaměřit plánování svých aktivit tak, aby vedly ke zlepšování.
Klademe si tyto základní otázky:

1. Jak se nám daří plnit stanovené cíle?

2. Jaké jsou naše silné a slabé stránky?

3. Jak účinná jsou přijímaná opatření?

Postup autoevaluace:

1. Vymezíme předmět evaluace – co chceme zjišťovat?

2. Stanovíme metody – jak budeme zjišťovat?

3. Stanovíme kritéria pro hodnocení – vzhledem k čemu budeme hodnotit?

4. Vybereme nebo vypracujeme evaluační nástroje – jak a čím to bdeme hodnotit?

5. Provedeme vlastní zjišťování.

6. Provedeme vlastní vyhodnocování- analýzy, diskuze, interpretace

7. Učiníme závěry a vytyčíme opatření ke zlepšení

12. Závěr

Při všech složkách výchovně vzdělávacího programu vychovatelka přihlíží k individuálním schopnostem dětí, nepřetěžuje je, nenutí je k práci či hře za každou cenu - snaží se najít náhradní řešení, k jejich povaze, fyzickým schopnostem a zálibám. Do měsíčního plánu zařazuje oblíbené hry dětí, volí aktuální témata (různé svátky, výročí, lidové tradice), dbá na pravidelné střídání všech složek. Také děti se mohou na skladbě programu podílet. Při sestavování plánů se řídí rozvrhem dětí a skladbou dětí ve školní družině. 

Ve školní družině by se měly děti odreagovat, odpočinout si, ale mohou se také zapojit do práce v různých zájmových kroužcích dle svých zálib. Děti se také ve školní družině rády podílí na výzdobě prostor školy. Pedagogickou činnost a práci vychovatelce  stěžuje zejména malý prostor pro její práci. Děti jsou v družině velice krátkou dobu a přichází postupně. Vychovatelka nemůže čekat se zájmovou činností na všechny žáky, proto začíná s motivací pouze u některých, ostatní příchozí žáci jsou motivováni již prací svých spolužáků. Také pro hodnocení práce dětí je velice malý prostor. Často se stává, že se práce nedokončují za jeden den. Některým dětem zaberou činnosti i více hodin, proto závěrečné hodnocení probíhá spíše individuálně. Nikdy vychovatelka dítě do práce ani do zájmové činnosti nenutí, pokud dítě projeví zájem si odpočinout a věnovat se odpočinku nebo nějaké hře, má prostor. Vychovatelka se vždy snaží mu připravenou činnost nabídnout, ale pokud dítě zájem neprojeví, nenutí ho. Společně s žáky se také snaží vytvářet hranice správného chování. To znamená oceňovat je, dávat prostor pro jejich názor a řešení ve věcech, které se jich týkají. 

Nezbytnou podmínkou úspěšné výchovy je nejen láska, ale také respektování osobnosti dítěte. Všichni si přejeme, aby z dětí vyrostli šťastní, úspěšní a tvořiví lidé, kteří budou schopni zvládat běžné i náročné situace se smyslem pro zodpovědnost. Pro rozvoj řady kompetencí je zapotřebí pravidelný a dlouhodobý styk s vrstevníky a dalšími lidmi. Děti se pro život potřebují naučit domluvit, vycházet a spolupracovat s nejrůznějšími lidmi, nejen s těmi blízkými a s přáteli, ale i s lidmi, kteří se odlišují co do schopností, chování, zvyků, temperamentu, zájmů. Ideálním prostředím, kde se to děti mohou učit, je přirozená vrstevnická skupina ve školní družině.
14. Závěrečná ustanovení
Nedílnou součástí Školního vzdělávacího programu školní družiny je celoroční plán práce školy, zpracovaný vždy k datu zahájení nového školního roku, který aktualizuje a upřesňuje text ŠVP ŠD pro daný školní rok. Změny v ŠVP lze provádět na základě závěrů autoevaluace, evaluace školy, na základě projednaného návrhu pedagogů školy, zákonných zástupců, případně žáků školy.

Vnitřní řád školní družiny – viz. příloha
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