Hodnocení mateřské školy Radnice
 za  školní rok 2020/2021
Podmínky ke vzdělávání

Prostory odpovídají hygienickým normám. Třídy jsou prostorné, prosvětlené, součástí každé třídy je sociální zařízení. Dvě třídy mají stálé ložnice a v jedné třídě se rozkládají lehátka. Technické zázemí mateřské školy je na dobré úrovni (kabinety na pomůcky a šatny pro pedagogický i nepedagogický personál).
Třídy jsou vybaveny dětským nábytkem, stoly a židle jsou výškově odlišeny tak, aby odpovídaly věku dětí.
Lůžka pro odpočinek odpovídají věkovým zvláštnostem dětí i hygienickým normám. V dolní třídě jsou lehátka dřevěná, ve třídě U Šmoulů jsou lehátka dřevěná i plastová a ve třídě u Krtečků jsou pouze plastová. Třídy jsou dostatečně vybaveny hračkami a pomůckami, které jsou průběžně dle finančních možností a potřeb obnovovány. Dětské knihy a odborná literatura pro dospělé je podle nabídky průběžně doplňována a je na velice dobré úrovni.
Dětem je stále k dispozici výtvarný materiál (barvy, nůžky, lepidla, papír aj.),

který mohou samostatně využívat. Jsou stanovena pravidla pro jeho využívání, převážně ve třídě u tříletých dětí je nutný dozor pedagogů.
Mateřská škola vlastní keramickou pec a velmi dobře vybavenou keramickou dílnu. Chodby a kuchyně s jídelnou byly v roce 2017 vymalovány a stěny ozdobilo několik pohádkových kreseb. Ostatní prostory mateřské školy máme vyzdobeny a dekorovány výrobky dětí, výtvarnými pracemi nebo další výzdobou, blízkou mentalitě předškolního věku tak, aby byly příjemné, esteticky dolaďovaly, působily zklidňujícím dojmem a tím vyvolávaly pocit bezpečí a zároveň provokovaly k vlastní tvořivé činnosti s možností

dále interiéry obohacovat, doplňovat nebo obměňovat. Jsou umístěny tak, aby je mohli
shlédnout i rodiče a návštěvníci mateřské školy. Na dolní chodbě je zavěšen digitální rámeček, na kterém si mohou rodiče prohlížet fotografie z činností tříd.
Na budovu mateřské školy navazuje zahrada s krytou  pergolou a dětským hřištěm. 
Na hřišti máme průlezku, dvě pískoviště, která jsou z hygienických důvodů překrývána plachtou. Paní uklízečka je kontroluje a v letních měsících každý den kropí, pružinová hopsadla, kolotoč, kreslící tabuli, prohazovací stěnu a domeček. V letošním roce jsme mezi pískoviště umístili mlhoviště, které děti ocenily v horkých červnových dnech. Součástí zahrady je i venkovní WC. Neustále nás trápí povrch zahrady. Travní porost není kompaktní. V současné době řešíme styl zahrady s Ing. Smetanovou z ČVUT Praha.

Vnitřní i venkovní prostory školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.
Pro větší bezpečnost dětí je mateřská škola po celý den uzamčena. 
6:00 – 7:00     rodiče zvoní na třídu Vodníčků
7:00 – 8:00     odzvoňování  zajišťuje paní uklízečka
12:00 – 12:15 odzvoňování  zajišťuje paní uklízečka 

12:30 – 12:45 odzvoňování  zajišťuje paní uklízečka
14:30 – 15:30 odzvoňování  zajišťuje paní uklízečka
15:30 – 16:00  rodiče zvoní na třídu Vodníčků
Záměr pro příští rok: 
Vybudování přírodní zahrady
Stravování

Stravování dětí a zaměstnanců je zajišťováno vlastní kuchyní. Dopolední svačina je podávána pro třídy Krtečků a Šmoulů v jejich třídách – výtahem se jídlo vyveze do patra, kde ho paní uklízečka rozveze do jednotlivých tříd. Dolní třída Vodníčků dochází do jídelny. Při svačinách se děti obsluhují převážně samy a mají volbu si zvolit porci a druh nápoje. Celý den mají děti volný přístup k pití jak ve třídách, tak na zahradě. Oběd se podává v jídelně, kde se třídy střídají. U oběda jsou děti obsluhovány učitelkami, samy si použité nádobí odnášejí na odkládací prostory v jídelně a chodí si pro druhé jídlo k vydávacímu okénku. Od nového roku 2019 jsme ve spolupráci s ČŠI a hygienou zavedli odpolední svačinky pro děti ve třídách. Po spánku záleží na dítěti, zda si svačinku sní ihned po vyspání, později během pobytu, nebo si svačinku odnese domů. Tento systém se nám velmi osvědčil, děti mají dostatek času na jídlo i na spánek. Po spánku si vezmou pití a ovoce nebo zeleninu a záleží jen na nich, zda si vezmou svačinu nebo ne. Po celý den mají děti ve třídách k dispozici  várnici s čajem nebo jiným nápojem. Děti nejsou nuceny do potravin, které nemají v oblibě, ale jsou vedeny příkladem učitelek, aby nebyly vybíravé. V mateřské škole je sledován spotřební koš, jídelníčky jsou k nahlédnutí rodičům v šatně. Během celého roku nebyly zaznamenány připomínky ke stravování a kontroly hygieny jsou bez závad. 
Záměr pro příští rok: 
· Nákup notebooků do každé třídy

· Dotvoření zahrady
· Konvektomat do kuchyně

Personální obsazení

O děti pečuje šest pedagogických pracovnic. Pět učitelek  má předepsanou pedagogickou a odbornou způsobilost a jedna dokončuje studium. Jsou vytvořeny podmínky pro profesní růst učitelek, je sledováno další systematické vzdělávání jak individuální, tak v šablonách.

Dále v mateřské škole pracuje školní asistentka, dvě kuchařky a dvě uklízečky.  

Průběh vzdělávání 
Pandemická situace okolo Covid – 19 se projevila i na fungování provozu mateřské školy. Z preventivních důvodů byla MŠ od března 2020 zcela uzavřena a následně začala fungovat v omezeném režimu pouze pro děti pracujících rodičů a to až během června a července 2020.  Z tohoto důvodu třídy v 2.pololetí předchozího školního roku fungovaly v normálním složení a režimu pouze do poloviny března, a proto u některých dětí, které byly doma i s prázdninami půl roku, probíhala během září 2020 adaptace znovu. 

Během září 2020 se pomalu třída vrátila do normálního režimu a  zároveň znovu proběhla adaptace nově přijatých dětí.
Mateřskou školu navštěvovalo 80 dětí ve věku 3 do 6 let. Postupná adaptace mladších dětí na prostředí MŠ byla řešena i krátkodobou přítomností rodičů. Ve vztazích mezi dětmi a pracovnicemi školy se projevuje vzájemná důvěra. Denní řád MŠ umožňoval reagovat na možnosti dětí, jejich potřeby i požadavky rodičů.

Stanovené cíle byly plněny vzhledem k věku dětí, byl uplatňován individuální přístup, sledována byla vyváženost spontánních a řízených aktivit při plnění obsahu a cílů předškolního vzdělávání ve všech 5. oblastech. Byl vytvářen maximální prostor pro rozvoj všech složek osobnosti dítěte. Záměrem naší práce byl osobnostně orientovaný model výchovy a vzdělávání založený na prožitkovém učení. Respektovány byly individuální zvláštnosti dětí, týkající se stravovacích návyků a nestejné délky odpoledního odpočinku 

(dětem s nižší potřebou spánku byla nabízena klidnější zájmová činnost). U starších dětí bylo této doby využíváno k individuální práci a přípravě dětí na ZŠ. Cílem naší práce je vytváření prostředí plné pohody a radosti z prožitého dne. Pestrá nabídka částečně řízených činností a prolínání všech oblastí zájmů dětí, plynulé přecházení  činností, velká kreativita učitelek nepřipouští nudný den v naší mateřské škole. V říjnu 2018 jsme byli pozváni do Senátu Parlamentu ČR, kde jsme převzali cenu odborné poroty a veřejnosti v soutěži Školka jinak. 
Záměr pro příští rok:  
-využití pracovních sešitů pro každé dítě – grafomotorika, předmatematické představy

nákup kvalitních pastelek a fixů

Spolupráce s rodiči, vliv vzájemných vztahů školy, žáků, rodičů a dalších osob na vzdělávání

Po celý rok jsme se snažili úzce spolupracovat s rodiči dětí. Společně jsme se zaměřili na upevňování vztahů nejen mezi dětmi, ale i ke vztahu dětí ke svému okolí.
S rodiči jsme byli v úzkém kontaktu během celé pandemie Covid – 19. Distanční výuka nás všechny stmelila a rodiče pracovali s dětmi mimořádným způsobem.

V rámci uzavření škol jsme tvořili pro děti a rodiče námětové vycházky, připravovali zajímavé kreativní úkoly – jarní zahrada z pet víček,  špalíčkování – příprava pro přírodní zahradu a další.

      Záměr pro příští rok:  
· Nadále si udržet výbornou spolupráci s rodiči dětí

Výsledky vzdělávání

     Vzdělávání zřetelně ovlivnila situace kolem Covidu, proto se musíme  zaměřit  na  
      vylepšení případné distanční výuky – zakoupení notebooků.
Náš školní vzdělávací program který obsahuje rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání byl doplněn o situace kolem pandemie a lépe tak zajistí případnou distanční výuku. Jeho obsah je směřován do oblastí, které respektují vývoj dítěte, jeho přirozený život, zrání i učení. Pestrá škála činností byla zaměřena na kognitivní procesy, předčtenářskou a předmatematickou gramotnost, jemnou a hrubou motoriku, grafomotoriku, zrakovou a sluchovou percepci, vnímání všemi smysly, vnímání času a prostoru., jazykový projev a v neposlední řadě na sebeobsluhu.  Využívali 
jsme  moderní technologie a postupy v předškolním vzdělávání. 
Záměr pro příští rok:
· při hrách – zacházení s hračkou, úklid po hře, organizace hry, rozvoj hry – tvořivost

v kognitivních činnostech (kladení otázek a hledání odpovědí, diskuse nad problémem, vyprávění, objevování)

· v oblasti řeči – ve výslovnosti samostatného vyjadřování (většina dětí přichází do MŠ s vadami ve výslovnosti)

· v oblasti tvořivého sebevyjádření (zvláště při výtvarných aktivitách)

· v oblasti citů – vztahy mezi dětmi – odpovídat za sebe a své jednání (afektované chování), pravidla třídy, ohledy k druhému, citlivost, tolerance, předvádění se před rodiči (nevhodné chování v přítomnosti rodičů) a v přechodových fázích

sebehodnocení (dát větší prostor dětem pro vyjádření svých pocitů) – „smajlíkové“
podrobnější hodnocení dětí podle knihy Diagnostika dítěte v mateřské škole

Závěry pro další práci

V nastávajícím školním roce budeme vycházet především z hodnocení práce školy za uplynulé období. Bude nutné zaměřit se na rozvoj jazykových schopností -  budeme se snažit ve spolupráci s rodiči rozvíjet výslovnost dětí, souvislé vyjadřování a odstraňování vad ve výslovnosti a bezpečně sledovat citový rozvoj dětí. Aktivizovat děti k řečovému projevu, zdokonalovat gramatickou správnost řeči, individuální práci s dětmi při procvičování výslovnosti, vyjádření pocitů a zážitků výtvarnou formou, rozvíjet pozitivní city dětí ve vztahu k sobě, ostatním a svému okolí.
Dostatečné množství didaktického materiálu nám umožňuje kvalitní rozvíjení dětí ve všech složkách. Nadále je potřeba promyšleného a systematického přístupu k dětem a činnostem.
Zaměřit se na dodržování pravidel. Rozvíjením hry a trpělivým přístupem usnadnit malým dětem jejich pobyt v mateřské škole a zmírnit jejich stesk.

Upevňovat a získávat nové rodiče k zapojování do dění v mateřské škole. 
Alena Manková, vedoucí učitelka MŠ
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