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v Libině dne: 27.1. 2021





zpracovala ředitelka Aranka Jarošová
v  souladu se ŠVP PV „Pavučinka“
Mateřská škola Libina, okres Šumperk příspěvková organizace
IČO: 70991120 , Libina 211, 788 05 Libina , mob. telefon: 731 555 382, 778 723 907
email: skol
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I.
Identifikační údaje o mateřské škole
Název organizace:
Mateřská škola Libina, okres Šumperk, příspěvková organizace   REDIZO:
600 147 321
788 05 Libina 211





              IČO:

70991120
Předškolní zařízení sdružuje:
1.
Mateřská škola


kapacita:124 dětí 

Mateřská škola Libina 211


   104 dětí        

Mateřská škola Libina 94

                  20 dětí

2.
Školní jídelna Libina 211

kapacita:  350 jídel

3.
Školní jídelna – výdejna Libina 94
Vedoucí právního subjektu:
Statutární orgán - ředitelka mateřské školy:

Jarošová Aranka

Vedoucí ped. pracovníků zástupkyně ředitelky: 
Podešvová Miluše

Vedoucí školní jídelny:



Chromá Eva


další důležité odkazy:
web:


http://www.mslibina.cz
e-mail:


skolka@mslibina.cz,  mskola.libina@seznam.cz
Zřizovatel:
Obec Libina, Libina 523, 788 05 Libina
IČO:

00 30 28 99
DIČ:

CZ00302899
Právní forma:
Mateřská škola Libina je zařazena do sítě škol od 1.9.2002, rozhodnutím Krajského úřadu Olomouckého kraje, č.j.: OŠMT/4424/02 ze dne 12.4.2002, jako příspěvková organizace nově zařazena pod č.j. OŠMT/5723/03 ze dne  21.5.2003 (od 1.1.2003 usnesením Zastupitelstva obce Libiny  21.5.4/2002 a ze dne 16.10.2002). 
Mateřská škola Libina, okres Šumperk, příspěvková organizace podle ŠZ v platném znění, poskytuje veřejnou službu,  organizuje předškolní  vzdělávání  pro děti zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let.
Úspěšnost školy i samotné ředitelky spočívá a je založena na projektování, plánování a také vlastní evaluaci a hodnocení v celé šíři jejího působení (základem jsou Výroční zprávy o činnosti školy, Vlastní hodnocení, školní řád, směrnice a vnitřní předpisy v souladu se zřizovací listinou a s platnou legislativou (se školským zákonem 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, dalšími zákony, NV, vyhláškami, metodickými pokyny aj.) Plánování ředitelky MŠ se dotýká všech oblastí organizace. Mekkou projektového řízení organizace a vedení je organizační schéma školy, rozdělení kompetencí jednotlivých zaměstnanců, spolupráce s partnery školy (rodičů, dětí, veřejnosti), otevřenost pro změny a vyhledávání inovativních prvků pro rozvoj školy a v návaznosti na potřeby rodin i obce. Zaměstnanci jsou vázáni pro zajištění náležitého zabezpečení osobních údajů podle čl. 5 odst. 1 písm. f) nařízení EP a Rady (EU) 2016/679 o ochraně osobních údajů zachovávat mlčenlivost o osobních údajích a o bezpečnostních opatřeních, o nichž se dozvěděl v souvislosti s výkonem práv a povinností vyplývajících z tohoto pracovního vztahu a jejichž neoprávněné poskytnutí nebo zpřístupnění by mohlo ohrozit toto zabezpečení osobních údajů. Povinnost mlčenlivosti podle toho ustanovení trvá i po skončení pracovního poměru.
II.
Obecná charakteristika mateřské školy
Obec Libina s počtem cca 3 a půl tisíce obyvatel a  svojí rozlohou patří k větším obcím okresu Šumperk. Nachází se v malebné krajině podhůří Jeseníků, se skalním útvarem Bradlo, ke kterému vede naučná stezka s řadou místních pověstí. Obec se člení na Horní, Dolní Libinu  a část Obědnou. Původní složení obyvatel před 2. světovou válkou tvořila německá většina a moravská, česká menšina. Kromě zemědělství se rozvíjela řemesla a trhy.  Obci proslavil převážně textilní průmysl, tradice sahá až do roku 1792, kdy byla v obci založena firma Norbert Langer & synové, výroba lněných a bavlněných vláken. Zajímavý citát nad pracovním stolem Antonína Langera: „Řekni co chceš, krátce a přesně, Nechť schází všechny pěkné fráze. Kdo marní můj čas okrádá mě - a neměl bys krást.“ Langerova vila je v současnosti kulturní památkou a její prostory slouží Místní knihovně Libina, Klubu důchodců i ZUŠ Uničov (v plánu obce je zrekonstruovat vnitřní prostory budovy a vytvořit komunitní centrum). V nedávné historii zdrojem zaměstnanosti pro  místní  obyvatele i z okolních vesnic  byly SM drátovna Bohumín – provoz Libina,  JZD a Moravolen. Obec je známá také rozvinutým ovocnářstvím, pěstováním místní odrůdy jablek, v současnosti je ve vlastnictví Úsovska a.s. 
Z kronik je patrné, že se v každé části obce nacházela škola (v roce 1775 farní škola v Dolní části- školní mistr Anton Bittner, v roce 1796 škola v Horní části  učitel Franc Anton Florian Leitera.) Od počátku 20. století postupně vznikalo pět mateřských škol, dosud se dochovaly pouze dvě.  
1. 1. Budovy na náměstí Libina 211
Budovy na náměstí v Libině 211 byly postaveny a uvedeny do provozu v roce 1984. 
MŠ Libina využívá k předškolnímu vzdělávání budovy pavilónového typu na náměstí v Libině – dvě patrové budovy s provozem 4 tříd s kapacitou max. 104 děti (převážně homogenní třídy) propojených s budovou školní jídelny. Vlastní školní stravovna zajišťuje stravování dětí, zaměstnanců a zájemců z řad veřejnosti. 
Budovy v centru obce se nacházejí v těsné blízkosti sídliště. Významnou změnou je zvýšení bezpečnosti dětí a návštěvníků areálu mateřské školy. Nové vybudované parkoviště doplnily rovněž portály při vstupu do zahrady a herní centra, dřevěné konstrukce vhodně zastíněné zelení a sítěmi.  Neustálá obnova zeleně  a nově bylinkové zahrádky, dále pak vzrostlé stromy  umožňují  přímé pozorování koutků živé přírody po celý rok. Vybavenost přenosným i stálým posezením, dřevěné  altánky dávají velký prostor pro hry s dětmi  v menších skupinkách, k pořádání akcí pro děti i veřejnost a  v neposlední řadě umožňuje společné setkávání  dětí různých věkových skupin. 
1. 2. Odloučené pracoviště MŠ Libina 94
Jednopodlažní  budova na odloučeném  pracovišti v části Horní Libina 94 (jednotřídní, heterogenní, s max. kapacitou 20 dětí, postavena v roce 1965) její součástí je i výdejna stravy. 
Mateřská škola má rovněž ideální podmínky pro předškolní vzdělávání rodinného typu. Postupně modernizovaný interiér i nově zrekonstruovaná zahrada v přírodním stylu skýtají přirozené prostředí pro řadu aktivit k naplňování ŠVP PV.
Maximální počty ve třídách při udělení výjimky zřizovatelem dle stanovené kapacity: 
MŠ Libina 211         


Kuřátka (homogenní třída 2 -3leté )

24 dětí 




(samostatně dvouleté  - 16 dětí ve třídě)





Broučci (homogenní třída 4 leté)

24 děti





Koťátka (homogenní třída 4-5 let)

28 dětí





Včelky  (homogenní třída 5-7 let) 

28 dětí 
odloučené pracoviště Libina 94 
Motýlci (heterogenní třída 3-7 let)

20 dětí
Stálý počet zaměstnanců 17:
pedagogů – učitelek včetně ředitelky a zástupkyně ředitelky 10,  dle podpůrných opatření možnost i asistenti pedagoga
provozní pracovnice – 3 - 4 (školnice, uklizečka, chůva, topič)
zaměstnanci školní jídelny, výdejny – vedoucí školní jídelny, 2 - 3 kuchařky a  pracovnice obchodního provozu
ekonom- hlavní účetní, pokladní..
III.
Podmínky vzdělávání
Podmínky vzdělávání jsou ve Školním vzdělávacím programu „Pavučinka“zpracovány podle RVP PV do jednotlivých oblastí
 a ) Věcné podmínky
Mateřská škola 211 
K hlavním stavebním úpravám patří zateplení budov, rekonstrukce školní jídelny, včetně nového dispozičního uspořádání, výměna oken, navýšení kapacity MŠ o 12 míst, rekonstrukce školní zahrady v přírodním stylu, založení bylinkových zahrádek. Rekonstrukce komunikací mezi budovami a kolem pozemku MŠ a ŠJ, rekonstrukce oplocení a nové vstupy s portály, vybudování parkoviště. V roce 2017 přibylo také nové technické zabezpečení budov systémem SAFY  kombinace biometrických otisků prstů a videotelefonů. Rovněž vnitřní vybavení je průběžně modernizováno, zázemí šaten pro zaměstnance, nábytek a hračky pro děti, vybavení kabinetů, modernizace spisovny apod. Velkým úspěchem byla náročná a nákladná oprava interiéru zeleného pavilonu, ve kterém se vzdělávají naše nejmenší děti.
S.oučasné zbarvení budov připomíná propojení přírodních živlů- země, vody, ohně, vzduchu, jejich životní síly a významu pro životní prostředí. Ve spojení s vybavením zahrady a interiéru napomáhají vytvářet velmi dobrých podmínek pro vzdělávání dětí ke zdravému životnímu stylu. 
Mateřská škola Libina 94
Budova prošla řadou rekonstrukcí, od zateplení, výměny oken a dveří, modernizací vybavení výdejny, herny, šatny dětí, rekonstrukcí kotelny a školní zahrady v přírodním stylu. Vnitřní uspořádání budov je rovněž přizpůsobeno potřebám k plnění vzdělávacího programu. V rámci úprav bylo modernizováno rovněž vnitřní vybavení, modernizace vybavení dětským nábytkem, nové osvětlení, propojení skladů na lůžkoviny a tv. nářadí, výměna radiátorů a kotle na pevná paliva, byl zaveden elektronický domovní otvírač dveří, nové vybavení výdejny stravy, zrekonstruované některé podlahové krytiny, opraveno zahradní posezení, inovován přístupový chodník k budově, bylo osazeno zábradlí. Významným krokem ke zvýšení bezpečnosti bylo vybudování nového oplocení a a zpevnění prostoru  před zahradou pro plánované parkoviště  u MŠ.
Škola včas řeší v rámci možnosti rozpočtu a ve spolupráci s zřizovatelem  a se zaměstnanci obce podněty vycházejí z řad vedení a  zaměstnanců  MŠ, z revizních  zpráv, ze  zjištění z odborných kontrol,  z požadavků KHS,  z provedených  energetických  auditů jednotlivých budov,  ze spolupráce  rodičů a veřejnosti.
Plán ozdravných opatření MŠ Libina, modernizace materiálně technických podmínek:
Školní jídelna Libina 211- 
modernizace vybavení varny a kanceláře VŠJ- postupná výměna




zařízení, oprava spojovacího koridoru
MŠ Libina 211 a 94

rekonstrukce sociálního zařízení, odpady a obklady
, podlahové 



krytiny- zdravoinstalace, elektroinstalace, zajistit vhodné 




klimatické podmínky







výměna všech topných těles (modrý pavilon MŠ Libina 211)

rozvody vody ve všech budovách MŠ

modernizace vnitřního vybavení novým nábytkem umožňující 

stabilní hrací koutky,dispoziční uspořádání, vytvoření vhodného 

prostředí pro izolační  místnosti ke třídám

rekonstrukce- oprava terasy ve 2.NP  MŠ Libina u třídy Broučků 

pro  venkovní  celoroční aktivity

napojení všech budov na internet, vhodné podmínky pro ITC

doplněním zahrad dalšími sítěmi na zastínění v letních měsících

vybudování vodního  prvku ze studny u MŠ Libina 211

vodní prvky obě budovy MŠ Libina

bezbariérovost v MŠ Libina 94 a  v přízemí modré budovy
Záměrem je vytvořit stavebně technické podmínky, které odpovídají potřebám soudobého předškolního vzdělávání a   vytvářejí vhodné, bezpečné, hygienicky nezávadné prostředí  
Koncepční uspořádání prostoru je propojeno a doplněno vybaveností nábytkem, ITC, učebními pomůckami  a zařízeními, které dotvářejí vhodné klima příjemné prostředí. 
Důležitá je spolupráce se zřizovatelem, s  rodiči , se zaměstnanci . Vzájemná informovanost  důvěra a snaha přetvářet prostředí v souladu s potřebami dneška s pohledem na směřování výuky do  budoucna. Podpora obce je pro naplnění záměrů mnohdy prioritní. Nákladné opravy a rekonstrukce se realizují v souladu s rozpočtem obce a s dotacemi EU a ze státního rozpočtu.
Ke zpracování: v MŠ Libina 211-  Komunitní centrum- zastřešení terasy u třídy Broučků v  zelené budově a v MŠ Libina 94 - rekonstrukce  kůlny na dětské zahradní pomůcky, dřevník na prostory pro komunitní činnosti a polytechniku s rodiči.
MŠ Libina 211 „Bezpečná škola“
V rámci technického zabezpečení byla z vlastních zdrojů provedena instalace bezpečnostního systému jako prevence předcházení krizových situací a eliminace možných následků, ochrana osob i majetku MŠ Libina.
„Škola pro rodinu“ 
Navazující opatření a vybavení v rámci přijímání dětí mladších tří let  v souladu s potřebami rodin s dětmi a se změnami školské legislativy a navazujících předpisů, k bezpečnému provozu MŠ(související projekt z OPVVV „Podpora žáků a pedagogů MŠ Libina“- od 1.9.2016 do 31.8.2018). 
V první etapě rekonstrukce sociálního zařízení v provozu MŠ u dětí, nové rozvody vody a odpadů, vybavení třídy v souladu s hygienickými a školskými předpisy po zařazování dvouletých dětí. Hlavním cílem je umožnit plnou zaměstnanost rodin, zlepšit vybavenost a kapacity pro výchovně vzdělávací činnost mimo jiné i pro děti dvouleté.. 
„Komunitní ateliér“
Záměr  smysluplného a efektivního využití stávajících  a dosud nevyužívaných prostor MŠ. Jedná se  o terasu nad třídou dětí, která je součástí stavby, ale nevyhovuje  z hlediska bezpečnosti pro provoz běžný provoz MŠ. Současně se otevírá možnost školce zajistit komunitní prostor pro společné scházení a tvoření s rodiči, adaptační programy, komunitní setkání se seniory i s další veřejností v rámci volnočasových aktivit  bez omezení stávajícího provozu MŠ. Ateliér by se mohl využívat k inkluzívnímu vzdělávání, k environmentálním aktivitám, tvořivým činnostech v rámci polytechnické výchovy, k besedám, ke školení apod. Projekt by znamenal zastřešení terasy, elektroinstalace, materiálně technické vybavení – nářadí, různé druhy materiálu, digitální technologie, úprava podlahy, nábytek., 
MŠ Libina 94 „Škola hrou bez zábran“
Záměr zkolaudovat stávající stavbu - kůlnu a rozšířit její využití ze skladu hraček na venkovní komunitní prostor pro mnohé aktivity v rámci ŠVP k environmentální a polytechnické výchově, práce s přírodním materiálem i dalšími materiály, práce s nářadím, jednoduchými přístroji,. K  výuce cizího jazyka. Možnost přenesení výuky do venkovního prostředí za každého počasí. Vznik nového prostoru pro komunitní scházení s rodiči a veřejností, besídky, školení, keramické dílny apod. Prostor pro inkluzi a vzdělávání handicapovaných. Projekt by měl řešit opravu zastřešení, zdiva, okna, dveře- jedny široké – pro vyšší světelnost, elektroinstalaci, popř. vodoinstalaci, následné vybavení nábytkem, technologií, jednoduché nářadí, materiál apod.
Čerpání prostředků z dotačního projektu OP VVV EU ze šablon I . v letech 2017-2018 „Podpora žáků a pedagogů MŠ Libina“- zlepšení podmínek pro vzdělávání převážně 2 letých dětí, zaměstnání chůvy na půl úvazku po dobu 2 let, DVPP. Pokračování šablonami II. v letech 2018-2020 “Zvýšení kvality vzdělávání v MŠ Libina“ (přibyly projektové dny ve škole a mimo školu) a následné zapojení do šablon III v letech 2020-2022  „Podpora MŠ Libina“ převážně personální využití na chůvu k dvouletým dětem 
projekt „Realizace lokálních sítí mateřských škol v gramotnostech“- partnerská smlouva CRPR o.p.s. vybavenost ITC. Polytechnickou pomůckou, vytvoření Centra kolegiální podpory
projekt Lužánky – „Klokanovy škoky“, sdílení v MŠ Bludov- diagnostiky paní Bednářové – vzájemné učení pedagogů mateřských škol 2019-2020
projekt „Obědy do škol Olomouckého kraje II“ 2020 -2021
Shrnutí ekonomických a materiálních podmínek
Dostatečně velké prostory (podlahová plocha i objem vzduchu atd. dle příslušného předpisu) a takové prostorové uspořádání, které vyhovuje nejrůznějším skupinovým i individuálním činnostem dětí.
Dětský nábytek, tělocvičné nářadí, zdravotně hygienické zařízení (umývárny, toalety), i vybavení pro odpočinek dětí (lůžka) jsou přizpůsobeny antropometrickým požadavkům, odpovídají počtu dětí, jsou zdravotně nezávadné a bezpečné a mají estetický vzhled.
Vybavení hračkami, pomůckami, náčiním, materiály a doplňky odpovídá počtu dětí i jejich věku; je průběžně obnovováno a doplňováno a co je důležité - pedagogy plně využíváno.
Hračky, pomůcky, náčiní a další doplňky nebo alespoň jejich podstatná část je umístěna tak, aby je děti dobře viděly, mohly si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení; jsou stanovena pravidla pro jejich využívání pedagogy i dětmi.
Děti se svými výtvory podílejí na úpravě a výzdobě interiéru budovy. Prostředí je upraveno tak, aby dětské práce byly dětem přístupné a mohli je shlédnout i jejich rodiče.
Na budovu mateřské školy bezprostředně navazuje zahrada či hřiště. Tyto prostory jsou vybavené tak, aby umožňovaly dětem rozmanité pohybové a další aktivity,
Je nutné zajistit, aby všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňovaly bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů (týkajících se např. čistoty, teploty, vlhkosti vzduchu, osvětlení, hlučnosti, světla a stínu, alergizujících či jedovatých látek a rostlin apod.)
b) 
Organizační a věcné podmínky
1 ) Životospráva
Dětem je poskytována vyvážená a plnohodnotná strava v podobě pestrého a zdravého jídelníčku, za který odpovídá vedoucí školní jídelny. 
Učitelky se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor. Snažíme se podporovat zdravý životní styl.
Je zajištěn dostatečný přísun tekutin- možnost individuálního pití - nápoj k dispozici v barelech,ve várnicích s výpustí, v malých konvičkách s víčkem, z vodovodu nebo vlastní pití, které si děti nosí z domova.
Alternativa vlastní pití, které si děti nosí z domova  a mají možnost se sami obsloužit.
Jsou dodržovány zásady :
· nenucení do jídla, přičemž jsou dětem podávány přiměřené informace o dané stravě
· děti mají možnost účastnit se přípravy některých druhů pohoštění pro ostatní- u příležitosti ochutnávky ovoce a zeleniny, oslav narozenin či svátku, při návštěvách rodičů apod.
· pobyt venku je přizpůsoben počasí
Denní režim probíhá dle posloupnosti, přičemž zájmové kroužky nenarušují běžný režim, jsou realizovány za účasti obou učitelek tak, aby ostatní děti nebyly rušeny a znevýhodňovány (např. před odpočinkem, pro děti, které nespí, při odpoledním rozcházení zpravidla od 15,00 hod.). Dětem je dáván dostatečný prostor pro aktivity dle vlastní volby, soukromí, spontánní i řízenou hru a činnost, relaxaci i odpočinek. V předškolní třídě Včelky zpravidla nespí, pouze si na chvíli odpočinou na matracích při poslechu pohádky či relaxační hudby a pak se  mohou věnovat zájmovým činnostem. Rovněž dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný, klidný program namísto odpočinku na lůžku.
Umožnit dětem experimentovat, připravovat pokrmy- kroužek kutilů, badatelů, řemeslníků apod.
Podnětní prostředí, které podněcuje děti k aktivitám,zdravém životnímu stylu.
2)  Psychosociální podmínky
Důležitá je prevence a maximální připravenost, otevřenost a vstřícnost v komunikaci s rodiči, vidět v nich partnery a pomocníky ve výchově a vzdělávání dětí.
Poradenská činnost mateřské školy, aktivní naslouchání potřebám rodiny , vzájemná spolupráce je na místě a pokud dobře funguje, poznáme na dětech.
Adaptační nástroje – důležitá výměna informací mezi MŠ a rodiči, která dává počáteční představu o reálných potřebách přijímaného dítěte i přání rodičů a také požadavky MŠ.
Dětem je poskytován dostatečný prostor a čas na adaptaci.
K usnadnění adaptace dětí napomáhá nejen spolupráce s rodiči, ale rozdílnost třídních vzdělávacích programů, které respektují postoje, potřeby dané věkové skupiny v jejím aktuálním složení.
Učitelka je pro děti oporou i důvěrníkem, vztahy ve třídě harmonizuje a podporuje prosociální chování (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí).
Vedení školy se snaží minimalizovat spojování tříd tak, aby děti nebyly zbytečně stresovány.
Převážně homogenní třídy, kdy je přednostně naplňována třída předškoláků (5-7 letých) a ostatní třídy dle věku (u těchto tříd je přihlíženo také na přání rodičů, kamarádství dětí, jejich potřeby a stupeň dovedností dětí, příklad: některým dětem vyhovuje menší zařízení rodinného typu v heterogenní skupině – MŠ Libina 94, pro některé děti je přijatelnější pobyt u mladších dětí  ve třídě  Kuřátek Libina 211- kde jsou v samostatné budově, je snížen počet dětí ve třídě v návaznosti na dvouleté děti v souladu s vyhláškou o předškolním vzdělávání,  s oddělenou částí zahrady od  dalšího  početnějšího kolektivu apod.).   
Děti vedeme k tomu, aby chápaly, že všechny mají rovnocenné postavení, bez ohledu na případný handicap, odlišnou barvu pleti, vyznání, národnost či jiné fyzické, psychické či sociokulturní odlišnosti.  
Je uplatňován pedagogický styl s nabídkou, která počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte.
3) 
Organizace vzdělávání:

 Denní řád -  organizace dne 
· Je dodržován rámcově, činnosti se mohou během dne střídat dle potřeb a výběru náplní (např. pohybové aktivity zařazené po řízené činnosti apod.)
· Soukromí dětí je respektováno jak při pobytu v sociálním zařízení nebo v koutku pro „Moje soukromí“  tak možností využívat herní koutky s výběrem kamarádů či určité činnosti (nelze při plném počtu dětí dostatečně zajistit.)
· Efektivní a odborné personální zajištění je zárukou a podstatou dobrého fungování provozu MŠ.
· Do denního programu jsou pravidelně (několikrát v týdnu zařazovány v rámci denních pohybových aktivit řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity)
· Učitelky se plně věnují dětem a jejich vzdělávání – telefony užívají v průběhu přímé práce výjimečně a ve vztahu ke vzdělávací činnosti s dětmi, pro informace s rodiči slouží e-mail školy, vyčleněná místnost- kancelář logopedie v čase  po dohodě učitelky s rodiči.
· Děti mají dostatek prostoru i času  pro seberealizaci, dokončení činnosti.
· Plánování činností se včasnou přípravou vhodných pomůcek vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním  vzdělávacím potřebám a možnostem dětí (podpůrná opatření, adaptační programy, specifika práce s dvouletými dětmi, práce s nadanými dětmi apod.)
· Časové údaje jsou orientační, v průběhu dne je možno přizpůsobit organizaci činností dětí jejich potřebám  a aktuální situaci. Zachovány zůstávají vždy přiměřené intervaly mezi jídly, dostatečný pobyt venku.
· Režim dne může být upraven pro každou třídu dětí zvlášť, podle programu a aktuálních potřeb dětí.
· Od příchodu dětí do MŠ  probíhají individuální a skupinové činnosti dětí, podle zájmu. Při tom je dbáno na soukromí dětí, pokud projeví potřebu samostatné práce, nebo pobytu v klidovém prostředí mimo společné akce, je jim to umožněno. Dětem v období adaptace je umožněn individuální režim. 
· Didakticky cílené individuální, spontánní a řízené činnosti vedené učitelkou probíhají v průběhu celého dne, vycházejí ze zájmu a potřeb dětí. Pobyt venku je přizpůsoben podle počasí přibližně 2 hodiny. V zimě je pobyt omezen při nepřízni počasí (vítr, mlha, znečištěné ovzduší, nebo teploty pod – 10°C stupňů C.) V letních měsících se aktivity přesouvají ven s využitím zahrady a vycházek v přírodě.
Shrnutí oblasti výchovy a vzdělávání

Děti i dospělí se cítí v prostředí mateřské školy dobře, spokojeně, jistě a bezpečně,

nově příchozí dítě má možnost postupně se adaptovat na nové prostředí i situaci.

Pedagogové respektují potřeby dětí (obecně lidské, vývojové a individuální), reagují 
na ně a napomáhají v jejich uspokojování (jednají nenásilně, přirozeně a citlivě, 
navozují situace pohody, klidu, relaxace apod.). Děti nejsou neúměrně zatěžovány, či 
neurotizovány spěchem a chvatem.

Všechny děti mají rovnocenné postavení a žádné z nich není zvýhodňováno ani 

znevýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovností, podceňování a zesměšňování dětí 
jsou nepřípustné.

Mateřská škola zajišťuje dle možností vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 
potřebami prostřednictvím podpůrných opatření.

Volnost a osobní svoboda dětí je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení, 
vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád a učit děti pravidlům 
soužití.

Dětem se dostává jasných a srozumitelných pokynů. Třída je pro děti kamarádským 
společenstvím, v němž jsou zpravidla rády,

Pedagogický styl, resp. způsob, jakým jsou děti vedeny, je podporující, sympatizující, 
projevuje se přímou, vstřícnou, empatickou a naslouchající komunikací pedagoga 
s dětmi. Je vyloučeno manipulování s dítětem, zbytečné organizování dětí z obavy o 
časové prostoje, podporování nezdravé soutěživosti dětí. Jakákoli komunikace 
s dítětem, kterou dítě pociťuje jako násilí, je nepřípustná.

Je uplatňován pedagogický styl s nabídkou, který počítá s aktivní spoluúčastí a 
samostatným rozhodováním dítěte. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě 
předškolního dítěte a potřebám jeho života (je dítěti tematicky blízká, jemu 
pochopitelná, přiměřeně náročná, dítěti užitečná a prakticky využitelná),

Pedagog se vyhýbá negativním slovním komentářům a podporuje děti v  

samostatných pokusech, je uznalý, dostatečně oceňuje a vyhodnocuje konkrétní 
projevy a výkony dítěte a přiměřeně na ně reaguje pozitivním oceněním, vyvaruje se 
paušálních pochval stejně jako odsudků.

Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance, 
ohleduplnost a zdvořilost, solidarita, vzájemná pomoc a podpora. Dospělí se chovají 
důvěryhodně a spolehlivě (autenticky),

Pedagog se programově věnuje neformálním vztahům dětí ve třídě a nenásilně je 
ovlivňuje prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů 
u dětí).
4)
 Řízení mateřské školy
ředitelka školy
· Konzultuje tvorbu Školního vzdělávacího programu PV s ostatními pedagogickými pracovnicemi,  jeho tvorbu podněcuje.
· Motivuje zaměstnance k práci. Kvalitní tým zaměstnanců školy, působící v ustáleném, sourodém kolektivu, zná dostatečně svá práva, povinnosti i přenesené kompetence a dokáží tvůrčím způsobem zajišťovat podmínky i naplněnost ŠVP. 
· Vedení organizace viz organizační schéma spolupráce ŘŠ, ZŘŠ a VŠJ – organizace, řízení, kontrolní činnost, koordinace jednotlivých pracovišť- přenáší dílčí kompetence na další zaměstnance školy, stanovuje přesná pravidla vedení školy a stanoveny další kompetence jednotlivých zaměstnanců
· Zajišťuje tvorbu vnitřních předpisů, zpracování výhledových a ročních plánů školy, podílí se významně na přípravách projektů v oblasti kultury v obci, zajišťuje prezentaci činnosti školy v médiích a přímou účastí na akcích. 
· Jako manažer právního subjektu se ředitelka snaží vytvářet klidné, vstřícné, motivující prostředí, a to vlastní osobní přesvědčivostí, pracovním nasazením a příkladem, silou argumentů a rovným přístupem ke všem zaměstnancům. 
· Jsou stanovené zásady výchovně vzdělávací práce a kritéria hodnocení pedagogických a i správních zaměstnanců.
· Hospitace je prováděna každý měsíc s jiným zaměřením ředitelkou MŠ  nebo její zástupkyní (která pravidelně zajišťuje řízení pedagogického provozu- směnnost, evidenci pracovní doby, samostudium DVPP, akce školy apod.)
· Kontrolní činnost je pravidelně prováděna všemi zaměstnanci školy k zajištění BOZP a PO a vedoucími pracovníky plnění a dodržování stanovených předpisů.

Hospitace je prováděna každý měsíc s jiným zaměřením ředitelkou MŠ nebo její 
zástupkyní.

Všechny naše pedagogické pracovnice mají předepsanou odbornou kvalifikaci a 
nadále se vzdělávají dle plánu DVPP a samostudia. Dovolená zaměstnanců je z velké 
části čerpána dle sestaveného plánu o hlavních letních prázdninách, kdy je rovněž 
upraven prázdninový provoz. Rozpis směn pedagogů je zástupkyní ředitelky 
vypracovaný tak, aby byla při všech činnostech zajištěna optimální pedagogická 
péče. 
Specializované služby, ke kterým není sám pedagog kompetentní, jsou zajišťovány 
odborníky, lékaři, speciálními poradnami, apod. Informace o dětech podává rodičům 
výhradně učitelka MŠ, nikoliv provozní pracovnice.
5) Personální a pedagogické zajištění
Všichni pracovníci, kteří pracují v mateřské škole jako pedagogové, mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Ti, kterým část odbornosti chybí, si ji průběžně doplňují
Pedagogický sbor funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel.
Ředitelka podporuje profesionalizaci pracovního týmu, sleduje udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů (včetně svojí osoby), vytváří podmínky pro jejich další systematické vzdělávání.
Služby pedagogů jsou organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem optimální pedagogická péče.
Pedagogové jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem (v souladu se společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání předškolních dětí).
Specializované služby, jako je logopedie, rehabilitace či jiná péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami, ke kterým předškolní pedagog sám není dostatečně kompetentní, jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky (speciálními pedagogy, školními či poradenskými psychology, lékaři, rehabilitačními pracovníky aj.).
Všechny naše pedagogické pracovnice mají předepsanou odbornou kvalifikaci a nadále se vzdělávají dle plánu DVPP a samostudia. 
Dovolená zaměstnanců je z velké části čerpána dle sestaveného plánu o hlavních letních prázdninách, kdy je rovněž upraven prázdninový provoz. Rozpis směn pedagogů je zástupkyní ředitelky paní Miluší Podešvovou vypracovaný tak, aby byla při všech činnostech zajištěna optimální pedagogická péče a překrývání učitelek minimálně 2,5 hodiny denně.
Informace o dětech podává rodičům výhradně učitelka MŠ, nikoliv provozní pracovnice.
Počet pracovníků pedagogických i nepedagogických se řídí zajištěním bezpečného  a efektivního provozu školy v návaznosti nejen na počty zapsaných dětí, ale také v návaznosti na školní vzdělávací program a potřeby dětí tzv. výkony s tím spojeným rozpočtem na daný školní rok. 
Při poklesu počtu dětí předpokládáme i nadále využití všech budov pro potřeby MŠ a rekreační, zájmové činnosti.
Cílem je optimálně snižovat  či regulovat počty dětí ve třídách v návaznosti na jejich stupeň vývoje připravenosti pro učení  a naplňovat jejich potřeby, zájmy v souladu se vzdělávacími cíli  ŠVP a dále jejich osobnost rozvíjet a zdokonalovat.
Současný stav:
MŠ Horní Libina 94: 16 - 20 dětí – 2-3 pedagogické pracovnice (z toho 2 stálé učitelky, dle potřeb  1 asistentka pedagoga), 1 provozní (školnice, kuchařka u výdeje stravy, topič)
MŠ a ŠJ Libina 211: 70 - 104 dětí -9 pedagogických pracovnic (včetně zkrácené přímé práce ředitelky a zástupkyně školy, AP,  6-7 provozních pracovnic (chůva, školnice, pracovnice obchodního provozu, uklízečky, kuchařky 2,  vedoucí školní stravovny, účetní, pokladní ).
Záměrem je posílit administrativu, zajistit dalšího zaměstnance (přetíženost ředitelky školy). Pokračovat v centru kolegiální podpory, sdílení zkušeností mezi školami MŠ i ZŠ
Vytvářet pedagogický sbor  vyrovnaný minimálně  50% z místních  pedagogů.
Zaměření MŠ na environmentální výchovu, polytechniku, sportovní aktivity.
Specifikace dalších kompetencí- vyrovnaný tým, spolupráce s provozními zaměstnanci.
6)

 Spoluúčast rodičů

Uplatňování podílu rodičů na vzdělávání v mateřské škole:
· Usiluje o partnerské vztahy s rodiči
· Odpovídá za umožnění přístupu rodičů ke svým dětem ve třídě  a  za možnost podílet se na činnosti s dětmi
· Umožňuje rodičům účastnit se na tvorbě programu školy a jeho hodnocení
· Vede s rodiči průběžný dialog o jejich dětech, chrání soukromí rodiny a diskrétnost
· Pravidelně informuje rodiče o prospívání a indiv, pokrocích v rozvoji i učení dítěte
· Učitelé sledují konkrétní potřeby dětí, resp. rodin a snaží se jim porozumět a vyhovět
· Mateřská škola podporuje rodinnou výchovu, zajišťuje poradenství a odbornou osvětu k předškolnímu vzdělávání.
Záměr je posílit spoluúčast rodičů na vzdělávání dětí v MŠ – společné akce, soutěže, besedy, poradny, stimulační programy, videokonference...Konzultace, sdílení,neformální setkávání.
7) 

Spolupráce  s partnery mateřské školy
Odborná veřejnost – SPC. PPP., lékaři, školitelé, logoped, speciální pedagog, odborné komise při  radě obce, místní spolky  a kluby SDH, Myslivecký spolek, spolupráce s jinými školami- sdílení, poradenská činnost. Významná a nezbytná je spolupráce se ZŠ návštěva s dětmi (příprava pro budoucí školáčky),společné akce – výlety, pobyty , zahradní slavnosti, 
účast pedagoga z MŠ při zápisu dětí do ZŠ apod.
 Shrnutí organizačních  a řídících  podmínek
Denní režim je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, na jejich aktuální či aktuálně změněné potřeby.
Do denního programu jsou pravidelně zařazovány řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity.
Pedagogové se plně věnují dětem a jejich vzdělávání.
Děti nacházejí potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí
Při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim.
Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený, a to včetně aktivit, které mateřská škola organizuje nad rámec běžného programu.
Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat.
Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností, pracovaly svým tempem atp.
Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti, děti mají možnost účastnit se společných činností v malých, středně velkých i velkých skupinách.
Je dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak i možnost soukromí při osobní hygieně apod.
Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí.
Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky (věcné vybavení prostředí je dostatečné a kvalitní, pomůcky jsou připravovány včas).
Nejsou překračovány stanovené počty dětí ve třídě, spojování tříd je maximálně omezeno.
Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny.
Je vytvořen funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek.
Při vedení zaměstnanců ředitelka vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojuje spolupracovníky do řízení mateřské školy, ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názor. Podporuje a motivuje spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu.
Ředitelka školy vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci-
Pedagogický sbor pracuje jako tým, zve ke spolupráci rodiče.
Plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětné vazby.
Ředitelka vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy pedagogického týmu. Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné. Z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci
Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy a samosprávy, s nejbližší základní školou, popřípadě i jinými organizacemi v místě mateřské školy a s odborníky poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí.
Záměr je vybudovat funkční jednotný komunikační systém nástroj sdílení dokumentů, rychlý přístup k informacím a možností okamžité zpětné vazby. Zdokonalit nástroje usnadňující administrativní zátěž, využívání propojenosti elektronických systémů a nástrojů. Výběr vhodného programu, se kterým bude pracovat celý pedagogický sbor- elektronická třídní kniha, výukové programy, interaktivní  nástroje distančního vzdělávání předškolních dětí apod.
V Libině dne: 27.1.2021  Aranka Jarošová
Koncepce mateřské školy








