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Koncepce vzdělávacího programu
Na základě plošných změn v systému sítě středních zdravotnických škol, které v současnosti probíhají v celé České republice, dochází ke změně studijního oboru 53-44-M (53-10-6/00) ZUBNÍ TECHNIK PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ na obor 53-44- M/007 ASISTENT ZUBNÍHO TECHNIKA, opět je změněn kód oboru podle rámcového vzdělávacího programu na kód oboru 53-44-M/03 ASISTENT ZUBNÍHO TECHNIKA. 

Učební dokumenty včetně charakteru školního vzdělávacího programu naleznete na webových stránkách školy. 

53-44-M/03 Asistent zubního technika 

Uplatnění absolventů, získané znalosti a schopnosti a jejich další vzdělávání 

Absolvent studijního oboru Asistent zubního technika je po absolvování nástupní praxe schopen vykonávat činnost asistenta zubního technika ve všech typech stomatologických laboratoří. Dále má absolvent tohoto oboru možnost pokračovat ve vzdělávání se ve svém oboru na Vyšší odborné škole obor Zubní technik a získat titul DiS. 

Vyučované předměty podle školního vzdělávacího programu 

Všeobecně vzdělávací předměty 

Český jazyk a literatura, Občanská nauka, Dějepis, Anglický jazyk, Matematika, Fyzika (2 roky), Chemie (1 rok), Biologie (1 rok), Informační technologie (2 roky), Ekonomika (1 rok), Tělesná výchova. 

Odborné předměty 

Somatologie a stomatologie, Stomatologická protetika, Protetická technologie, Kreslení a modelování (1 rok), Základy epidemiologie a hygieny (1 rok), První pomoc (2 roky), Základy veřejného zdravotnictví (1 rok), Zhotovování stomatologických protéz 

Volitelné předměty 

Český znakový jazyk (2 roky), ve čtvrtém ročníku se po dohodě se studenty otvírá seminář dle jejich zaměření. Škola dále studentům nabízí možnost bezplatného navštěvování kurzů českého a anglického jazyka v Ulicentru. 

Během třetího ročníku se studenti zúčastňují měsíční odborné praxe ve stomatologických laboratořích.


