NAŠE ŠKOLKA – JAK TO U NÁS VYPADÁ?
…uvnitř školky…
Naše školka se nachází v přízemí budovy. Máme k dispozici chodbu, kde máme šatnu, dále pak třídu, hernu, malou ložnici, toalety a prostornou tělocvičnu. Místnosti jsou světlé, útulné, vybavené vhodnými didaktickými pomůckami a hračkami, většinou z přírodních materiálů. Ve školce máme krásný čtecí koutek „Pod stromem“ s malým gaučem pro děti a poličkami s oblíbenými knížkami dětí. Knížky nás hodně baví a předčtenářským činnostem se věnujeme často. Dále se zde nachází moderně vybavená kuchyně, kde se vaří i pro místní seniory.
 V 1. patře je Kulturní centrum Heřmánek, kde plánujeme s umístěním digitální techniky, Obecní knihovna, kterou navštěvujeme rádi, kuchyňka a kanceláře.




…venku…
	Školní zahrada se nachází vedle školky, její terén je mírně svažitý, rozdělený cestou na dvě části. V obou částech zahrady je vybavení pro hry děti (houpačky, pískoviště, domeček s lezeckou stěnou a se skluzavkou aj.). V jedné části je přístřešek, který bývá využíván k volným hrám dětí. Dešťovou vodu ze střechy sbíráme do sudu a využíváme k zalévání zahrádky na EKO hřišti. Součástí zahrady jsou i krmítka pro ptáčky.
	EKO hřiště je dalším navazujícím venkovním prostorem vybudovaným v roce 2015, dětem slouží rovněž ke hře i k odpočinku. Dominantou je venkovní učebna, kterou využíváme při výchovně vzdělávacím procesu v teplém období od jara do podzimu, také k volným hrám dětí, Rozloučením s předškoláky, besídkám a jiným aktivitám. Hmyzí domeček, který stojí za venkovní učebnou, slouží k pozorování našich hmyzích kamarádů, kterým se ale líbí i mimo domeček. Pečujeme i o vrbový domek, který dosazujeme vrbovými proutky. Dřevěné záhony využíváme k pěstování ředkviček, mrkví, rajčat, pažitky, dýní a okrasných květin. Děti sejí, sázejí, plejí, zalévají a těší se dobré sklizni, kterou rádi konzumují. 






SNAŽÍME SE BÝT EKOLOGIČTÍ
…uvnitř školky…
	Kreslíme na staré použité papíry, tiskneme oboustranně. Šetříme barevnými papíry, vyrábíme převážně z recyklovaných odpadových materiálů. Pořizujeme dětem vhodné didaktické pomůcky a hračky převážně ze dřeva. 
	Hospodaříme s vodou, používáme pákové baterie, učíme děti neplýtvat s vodou. Časté větrání je samozřejmostí. Školka nese od r. 2012 název EKOLOGICKÁ ŠKOLKA (projekt byl realizovaný v r. 2012, byl spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci operačního programu Životní prostředí. Realizovaná opatření spočívala v zateplení obvodových stěn, výměně výplní a zateplení stropu pod střechou a instalace kotle na biomasu. Realizací dochází ke snížení emisí CO2 o cca 54 t/rok.)
	Nádoby na tříděný odpad máme umístěny v herně i na chodbě. Děti jsou vedeny ke třídění odpadu již od útlého věku. 
V rámci pitného režimu dostávají děti do nádob naši kohoutkovou vodu a čaj. Máme úžasný zdroj pitné vody, který pochází nedalekých Teplicko – adršpašských skal.
Stravování probíhá ve třídě naší školky. Stavba jídelníčku je rozmanitá, vyvážená, denně vaříme z čerstvých surovin. Do jídelníčku zařazujeme domácí pomazánky, luštěniny, dbáme na dostatek ovoce a zeleniny.
	Snažíme se o udržení tradic a řemesel, navštěvujeme s dětmi místní řemeslníky, chovatele a farmáře, zveme si do školky lidi, kteří ovládají nějaké řemeslo.

…venku…
	Na školní zahradě vedeme děti k zahradnickým pracím – setí, sázení, zalévaní, pletí, hrabání, zastřihování přerostlých rostlin, sklizeň, vše ekologicky a šetrně.
	Při vycházkách a pobytech venku 
se učíme chovat k přírodě ohleduplně, 
vnímat a využívat její dary. 






JACÍ JSME A CO JE NAŠÍM POSLÁNÍM

…NAŠE ŠKOLKA JE MÍSTO, KAM CHODÍME RÁDI…

Posláním naší Mateřské školy Heřmánkovice je výchova a vzdělávání prožitkem v bezpečném a podnětném prostředí, ve kterém je u dětí rozvíjena touha po poznání, tolerance, úcta k sobě samému i k ostatním, radost z pohybu, z pobytu venku při zkoumání přírody a světa kolem nás. Jsme rádi, že jsme obklopeni přírodou a odrazem její krásy, ve které se, věříme, zrcadlí naše práce.

 



	 
	

	


	










CO NABÍZÍME
· Vhodnou nabídku metod a forem práce
· Bezpečné prostředí
· Rozvoj samostatnosti, vyjadřování, tolerance, úcty a spolupráce u dětí
· Pravidelné vycházky do přírody
· Společné oslavy narozenin
· Návštěvy knihoven a divadla v Broumově
· Akce pro děti – drakiáda, pečení během roku, Čert a Mikuláš, Vánoce, karneval, Velikonoce, Den Země, ukázky záchranných vozů a jejich vybavení, svátek matek, Dětský den, Rozloučení s předškoláky, čtenářské lekce, ukázky dravců, hudební a divadelní programy, besídky pro rodiče aj.
· Návštěvy místních farmářů a chovatelů
· Seznamování s řemesly

· Předškoláček – program pro předškolní děti, cílem je naplnění plnohodnotné školní připravenosti

· Knihomolové – práce s knihou, rozvoj předčtenářských dovedností

· Já jsem malý zahradníček – péče o školní zahradu, seznamování s pěstování zeleniny a ovoce (v bio kvalitě) a jejím následným zpracováváním, uchováváním přes zimu

· Logopedie – program se zkušenou p. logopedkou zaměřený na správný rozvoj řeči 

· Plavání – seznámení se
základy plavání 
                         v plavecké škole
                         v bazéně
                         v Broumově


