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Tento dodatek doplňuje bod: 
3.5  Zákaz vnášení věcí a látek ohrožujících bezpečnost a zdraví a podmínky vnášení a nakládání s běžnými věcmi, které přímo nesouvisejí s vyučováním

- upravují se pravidla pro používání mobilních telefonů :  S mobilním telefonem nakládá žák jako s cennou věcí. Nosí jej při sobě, neodkládá v šatně a v místech, kde by mohlo dojít k jeho odcizení. Při tělesné výchově a tehdy, když jej nemůže mít při sobě, přístroj odkládá na místě určeném pedagogickým pracovníkem. Ve škole mohou žáci použít mobilní telefon o přestávkách, mohou využívat školní wi-fi dle pravidel pro využívání počítačové sítě školy.   Při vyučování jej mají vypnutý a uložený v tašce, pokud jej nevyzve pedagog k využití ( BYOD ).  
Z důvodu bezpečnosti a ochrany zdraví a majetku se žákům zakazuje používat mobilní telefony za chůze po chodbách, schodištích, v šatnách a  ve školní jídelně v době stravování. Zakazuje se odkládání mobilů na jídelní stoly a tácy.  

Žákům je zakázáno vnášet a konzumovat energetické nápoje a nealkoholická piva ve škole i na mimoškolních aktivitách ( výlety, exkurze…  ) 

Ve všech prostorách školy je žákům zakázáno používání žvýkaček. 
