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1. ÚVOD: 

Koncepční záměr a základní cíl řízení mateřské školy:

Zachovat mateřskou školu pro současnou i budoucí generaci dětí. Vést mateřskou školu tak, aby splňovala cíle a záměry současného trendu předškolního vzdělávání. Respektovat individuální potřeby dětí na poli výchovy a vzdělávání, rozvíjet přiměřené sebevědomí, samostatnost a předpoklady, případně nadání. Posílit výchovu ke zdravému životnímu stylu a k etickým hodnotám, toleranci, zdvořilosti a k prosociálnímu cítění, chování a jednání. Posílení tělesné zdatnosti a obratnosti, otužování, zdravá strava a pití, život bez nadváhy s dostatkem pohybu a se správným držením těla, duševní pohoda, prevence kouření, drog, předcházení úrazům a bezpečnější prostředí, to jsou hlavní zásady, které bychom chtěly dětem vštěpovat. Vytvořit pohodové prostředí, kde v kolektivu vrstevníků a za dohledu kvalifikovaných pedagogů a ostatního personálu mateřské školy budou splněny podmínky pro uspokojování potřeb a zájmů dětí.

V ŠVP využívat moderní prožitkové metody učení, vycházet z přirozenosti a kooperace. Toto všechno umožní dětem proniknout hlouběji k danému tématu, vstřebávat a osvojovat mnoho poznatků, dokonaleji se seznámí a pochopí danou problematiku. V dětech budeme pěstovat a upevňovat vztah k vesnici a okolí. Prezentovat MŠ jak v obci, tak v jejím okolí. Provádět kvalitní kontrolní a plánovací činnost s dostatečnou možností zpětné vazby. Ve spolupráci s paní kuchařkou nabízet dětem dostatečně pestrou nabídku pokrmů, vést děti ke zdravému životnímu stylu, správnému způsobu stolování. Zařazovat prvky „Zdravé mateřské školy“. Vytvořit dětem podmínky pro další rozvoj po odchodu z mateřské školy.

2. OBECNÁ CHARAKTERISTIKA MATEŘSKÉ ŠKOLY

Budova, kterou MŠ využívá, patří obci Pavlov, MŠ byla v Pavlově zřízena v roce 1976. Měla jednu třídu a docházely sem děti z Pavlova a vedlejších obcí.

MŠ měla k dispozici školní zahradu za budovou. Po roce 1989 nedošlo k dohodě mezi majitelem pozemku a Obcí Pavlov, aby mohla MŠ pozemek nadále využívat. Školní zahrada byla zrušena a přestěhována do malého prostoru vedle budovy. V současné době ji nelze využít. Je plánováno zřízení pískoviště.

Od 1. 1. 2003 byl vytvořen právní subjekt – příspěvková organizace Mateřská škola Pavlov. Statutárním zástupcem se stala Markéta Chalupová. Po jejím odchodu na MD byla na základě výběrového řízení jmenována ředitelkou MŠ Mgr. Pavla Srnská. Po jejím odchodu na základě dalšího výběrového řízení funkci ředitelky této MŠ od 1. 3. 2010 do 15. 6. 2011 zastávala Bc. Věra Hradová. V červnu se po MD vrátila Markéta (Chalupová) Pařízková, ta působila v MŠ do 30. 6. 2011. Od 1. 9. 2011 byla ředitelkou jmenována Emílie Machová, která zde působila až do 30. 7. 2016, kdy odešla do důchodu. Od 1. 8. 2016 byla do funkce ředitelky MŠ jmenována Kateřina Němcová, DiS.

Mateřská škola využívá přízemní část budovy. Po stavebních úpravách bylo dosaženo zefektivnění prostoru pro děti.

V měsíci červenci a srpnu se uskutečnily práce na výstavbě nových hygienických prostor a zařízení pro děti a přestavba kuchyně z důvodů celkové nedostatečnosti.

V prázdninových měsících 2012 došlo k úpravám šatních prostor (nová podlahová krytina, nová elektroinstalace, nové šatní skříňky pro děti).

Od prosince 2013 slouží ve třídě MŠ další úložný prostor pro didaktický materiál a hračky.

Na konci roku 2014 byly instalovány do umývárny poličky na ručníky a kelímky.

V lednu 2016 byly zakoupeny skříňky s kontejnery na hračky.

V prázdninových měsících 2016 došlo ke stavebním úpravám, při kterých vznikla nová místnost, která bude sloužit jako ložnice pro děti – požadavek hygieny.

Na jaře roku 2017 byla pořízena vestavěná skříň na míru, na zakázku do ložnice, na zvýšení nedostatku úložného prostoru.
V prázdninových měsících roku 2018 byla kompletně vymalována celá mateřská škola včetně chodby, kuchyně, toalety v přízemí, umývárny dětí, chodby vedoucí do sklepa a hrubé přípravny paní kuchařky. Také došlo k opravě podlah ve třídě školky – srovnání, betonování, výměny koberce ve třídě a položení marmolea v druhé polovině třídy. 
V nedaleké blízkosti školy se také obdivujeme rozmanité přírodě, bohaté na různé ekosystémy - najdeme zde jehličnaté a listnaté lesíky, remízky, pole, louky a několik rybníků.

Mateřská škola je jednotřídním předškolním zařízením s kapacitou pro 24 dětí (ve výjimce 26 dětí), ve věku zpravidla od 2 do 6 let, s celodenním provozem, poskytujícím komplexní péči, tzn. výchovnou, vzdělávací, sociální a poradenskou.

Jsme vesnická mateřinka, která má blízko k přírodě a k tradicím venkova, k přátelským vztahům mezi lidmi, k lásce, úctě a toleranci a toto vše bychom rády naplňovali našimi společnými setkáními ve školce.

3. PLÁNOVANÝ ROZVOJ MATEŘSKÉ ŠKOLY
3.1. Základní záměr

Citlivě vnímat každé dítě, poskytovat mu podněty a klást na ně nároky, které jsou v souladu s jeho potřebami a možnostmi a potřebami, které na dítě budou kladeny při nástupu do základní školy.                                                                                                                               Podílet se na jeho rozvoji s rodiči a dalšími vzdělávacími a poradenskými zařízeními.

3.2. Rámcové cíle 

3.2.1. rozvíjení dítěte a jeho schopnost učení 

3.2.2. osvojení si základu hodnot, na nichž je založena naše společnost 

3.2.3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost 

      působící na své okolí

· rozvíjet sebevědomí dítěte, aby mělo pocit, že dokáže kontrolovat a zvládnout svoje pohyby, chování a okolní svět

· rozvíjet zvídavost dítěte, aby mělo pocit, že je dobré a zajímavé dovídat se nové věci a učení je příjemné 

· učit dítě uvědomovat si vlastní schopnosti, že může ovlivňovat dění

· rozvíjet sebeovládání dítěte

· rozvíjet schopnost spolupracovat s ostatními, že je dítě ostatními chápáno a ostatním rozumí

· rozvíjet schopnost komunikovat, umět vyjadřovat pocity, přání, myšlenky a představy

· schopnost spolupracovat, najít rovnováhu mezi vlastními potřebami a potřebami ostatních

3.3. Dílčí cíle dle potřeb mateřské školy
3. 3.1. Rovný přístup ke vzdělávání

· pravidelně a pravdivě informovat o činnosti mateřské školy způsobem dostupným široké veřejnosti (webové stránek, nástěnka v MŠ, konzultační hodiny ředitelky mateřské školy, místní rozhlas…)

· přijímací řízení dle platných předpisů, s dodržením antidiskriminačních kritérií a případných požadavků zřizovatele

· vytváření podmínek pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, cizinců, děti ze sociálně slabých rodin (asistent pedagoga, osobní asistent, spolupráce s odborníky při tvorbě individuálních vzdělávacích programů a poradenství)

· individuální přístup při vzdělávání ( vhodné formy a metody práce, moderní, ale i osvědčené metody, diagnostika dítěte)

· prevence sociálně patologických jevů ( účinná aktualizace programu, krátkodobé projekty zaměřených na omezení nežádoucích projevů chování)

3.3.2.  Školní vzdělávací program

· otevřený dokument s účinnými aktualizacemi, zohledňující legislativní změny , úpravy RVP, doporučení MŠMT a ČŠI, výsledky evaluace všech vzdělávacích oblastí  a  podmínek předškolního vzdělávání, připomínky a návrhy zaměstnanců, rodičů

· hlavní dokument pro zpracování třídního vzdělávacího programu, jehož prostřednictvím jsou plněny krátkodobé cíle, plynoucí z vlastního hodnocení školy za školní rok 

· vzdělávací nabídka vychází z reálných podmínek a možností mateřské školy, možností, které poskytuje naše obec a blízké okolí, zohledňuje diagnostikované individuální potřeby a dovednosti dětí

3.3.3.  Řízení mateřské školy

· na legislativní změny reagovat tak, aby byl zajištěn plynulý přechod při změnách

· prohlubovat vzájemnou podporu vedení a ostatních zaměstnanců ( efektivní komunikace)

· zkvalitnit informační systém školy ( zápisy z porad, kolující sešit s informacemi a podpisy, rozdělení činností jednotlivých zaměstnanců dle specifických potřeb školy)

· týmová spolupráce ( i s rodiči) při rozvíjení vzdělávacího programu ( zaměstnanci si uvědomují osobní zodpovědnost za naplňování programu školy)

· podpora a spoluúčast všech zaměstnanců na zásadních otázkách ŠVP 

· podporovat projekty zpracované ředitelkou, učitelkou, vytvářet podmínky pro jejich úspěšnou realizaci

· vyhodnocování práce všech zaměstnanců, pozitivní motivace a podpora jejich vzájemné spolupráce (jasná kriteria pro finanční ohodnocení práce, pravidelná kontrolní činnost v oblasti provozní i vzdělávací)

· spolupráce se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy, organizacemi  a odborníky

(konzultovat se zřizovatelem problémy, se kterými se škola potýká, informace o možnosti zájmových činností)

3.3.4.  Personální podmínky

· podporovat stabilitu personálu (neopakovat stálé změny učitelky, kvalifikované pedagogické pracovnice, asistent pedagoga po celou dobu docházky dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami – pokud bude toto dítě v MŠ)

· zachovat stávající úvazky všech pracovníků 

· zařazovat pracovníky do platových stupňů dle délky praxe a vnitřních norem školy

· podporovat prohlubování odbornosti zaměstnanců (účast na seminářích, kurzy týkající se rozvoje předmatematické, předčtenářské a finanční gramotnosti, kurzy v oblasti polytechnické výchovy, kurzy v oblasti hudební výchovy, kurzy pro logopedického asistenta)

· podporovat samostudium (odběr odborné literatury, publikací… - viz DVPP)

3.3.5. Materiální vzdělávání

· vytvoření a vybavení zahrady MŠ - zaměřit se na materiálně technické vybavení školní zahrady s ohledem na dodržení zásad BOZP , hygieny a realizaci ŠVP 
(rekonstrukce komunikací, projektové zpracování vybavení školní zahrady, centra aktivit na řízené činnosti s dětmi podporující přírodovědné, technické dovednosti a ekologii). 
· rekonstrukce dveří v MŠ – bezpečnostní 
· pokračovat v obnově a rozvoji materiálně technických podmínek pro realizaci stanovených cílů ke koncepci rozvoje mateřské školy a pro realizaci ŠVP (dokončení obnovy zařízení ve všech třídách – nábytek, modernizace hraček, pomůcek, dostatečné množství materiálu pro rozvoj dovedností dětí, zřízení center aktivit dle diagnostiky zájmů a potřeb dětí ve třídě, interaktivní tabule ve třídách…)

· materiálně technické vybavení školní kuchyně a výdejny jídla (stolek na pitný režim, dokončit modernizaci vybavení)

3.3.6.  Finanční předpoklady

· efektivně a hospodárně využívat finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu v souladu a účelem, na který byly přiděleny

· dodržovat závazné ukazatele rozpočtu stanovené zřizovatelem
· využívat možnosti rozvojových projektů
· získávat sponzory na financování školy (hračky a vybavení školy, akce školy)
3.3.7 Efektivní organizace vzdělávání

· vzdělávání naplňovat dle schváleného ŠVP (TVP, doplňkové programy, projektování)

· vhodná forma a metody práce ( moderní i osvědčené metody, využívání poznatků ze seminářů, individuální potřeby a schopnosti dětí, rovnováha řízených a spontánních činností)

· při vzdělávání využívat možností lokality, ve které se MŠ nachází ( teorie/realita, profese)

· prevence sociálně patologických jevů

· organizaci odpočinku řešit dle aktuálního věkového složení dětí ( volba dvou alternativ: spící a nespící skupiny, nebo nedělit na uvedené skupiny, ale zkracovat dobu spánku dle potřeb jednotlivce)

3.3.8. Podpora rozvoje osobnosti dětí

· Při vzdělávání využívat spontánní, řízenou hru, relaxaci 

· Získávání dovedností všemi smysly 

· Vhodná motivace ke hře, učení a činnostem 

· Stanovení a dodržování jasných pravidel soužití

· Pravidelná diagnostika získaných  a rozvíjených dovedností dětí (diagnostické listy dětí)

· Spolupráce s rodiči, odborníky, ZŠ 

3.3.9.  Partnerství

· Hlavním partnerem  jsou rodiče (MŠ navazuje na rodinnou výchovu, rodiče poskytují informace o dítěti, o rodinných podmínkách, o stylu rodinné výchovy, otevřená komunikace, vzájemná důvěra mezi učitelkami a rodiči, seznamovat se stylem práce učitelky, možnosti adaptace…)

· Spolupráce s odborníky, organizacemi, sdruženími, podnikateli 

4. Závěr

4.1. Uskutečňování koncepčních záměrů je možné pouze za spolupráce všech zaměstnanců MŠ, rodičů, s pomocí zřizovatele, krajského úřadu a dalších partnerů, které s MŠ spolupracují.

4.2. Koncepční záměry lze měnit a doplňovat v souvislosti se změnami podmínek pro vzdělávání (ekonomické, personální, materiální) a se změnami v legislativě.
