Koncepce rozvoje

ZŠ a MŠ Panenské Břežany
Hlavní 63, 250 70 Panenské Břežany
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Vypracovala: MgA. Soňa Řepová

duben 2020
I. Anotace
Projekt koncepce ZŠ a MŠ Panenské Břežany je manažerským plánem vypracovaným jako podklad pro výběrové řízení na místo ředitele Základní a Mateřské školy Panenské Břežany, okres Praha východ, příspěvkové organizace. 

Koncepce rozvoje vychází z analýzy dokumentů, které mám k dispozici jako ředitelka školy, z rozboru minulé i současné situace, z možností školy v budoucnosti, ze SWOT analýzy a z vlastní vize.
Celková koncepce je zaměřena na specifika organizace v souladu s potřebou uspět v současné konkurenci ostatních škol a vybudovat silnou a pozitivní image školy. Dobrá pověst školy by měla být garancí jejího zachování v obci.
Jde tedy o vybudování otevřené, fungující, konkurence schopné školy rodinného typu, školy, v níž jsou dětem předávány základy klíčových kompetencí pro přípravu nejen na další, vyšší stupeň vzdělávání, ale i na praktické využití pro budoucí život. 

Cílem je vybudovat školu, v níž jsou všichni pracovníci vzdělávacího procesu a děti spokojeni a v níž budou promyšleně, smysluplně a účelně využívány všechny dostupné zdroje.
II. Charakteristika školy
Základní škola: kapacita 40 žáků

Školní vzdělávací program: Škola hrou

Mateřská škola: kapacita 20 žáků

Školní vzdělávací program: Hrajeme si a poznáváme svět

Školní družina: kapacita 30 žáků

Školní jídelna: kapacita 60 žáků

Kroužky: Zajištěny agenturou.
Základní a Mateřská škola v Panenských Břežanech se nachází na velmi dobrém, strategickém místě a to ve středu samotné obce. Dopravní obslužnost a bezpečnost dětí je téměř ideální, neboť v bezprostřední blízkosti školy se nachází autobusová zastávka. 
Budova školy je jednopatrová a prostorově plně využívána, kdy MŠ je součástí ZŠ. 

Škola prošla před více jak deseti lety rozsáhlou vnitřní rekonstrukcí, kdy bylo vybudováno nové hygienické zařízení, nová kuchyň, jídelna, ředitelna a zvětšena třída základní školy. V současné době je plánovaná další rozsáhlá rekonstrukce. Pokud se všechna jednání spojená s projektovou dokumentací, příslušnými žádostmi a povoleními uskuteční v naplánovaných termínech, podmínky výuky se výrazně zlepší. V plánu rozšíření je patrová přístavba školy, kde vznikne dostačující prostor pro nové třídy, zázemí pro vedení školy a pedagogy, odborná IT učebna, šatny, sociální zařízení, úklidový prostor. Zároveň v celé ZŠ bude zajištěn bezbariérový přístup. Stejně tak bude škola rozšířena o důstojný a prostorný hlavní vchod, který bude rozdělen na část pro MŠ a ZŠ. Jeho součástí budou též vyhovující prostory šaten. 
V současné době škola sice disponuje hezkými a účelnými prostory, ale s ohledem na nárůst pedagogů, na zvyšující se počet přijímaných dětí a s tím spojené rostoucí množství aktivit školy, jsou nové prostory nutností. Velkou předností školy je školní zahrada, která slouží ke sportovnímu vyžití a k aktivní pohybové relaxaci. V současné době prochází částečnou rekonstrukcí a buduje se zde zahrada komunitního typu s přírodními prvky. 
III. Strategické cíle
1. Priority školy

Nejdůležitějším záměrem školy je snaha vést žáky k samostatnému a kreativnímu způsobu myšlení – „to, k čemu se sám dopracuji, co sám objevím, to si budu lépe pamatovat…“  Vedeme žáky ke spolupráci, k pochopení potřeb druhého a uvědomování si vlastních potřeb a možností, vlastních kompetencí, které jim pomohou orientovat se ve společnosti a samostatně se rozhodovat. Dbáme na vytváření pocitu zodpovědnosti za jejich činy, podporujeme vytváření jejich vztahu k blízkému okolí, klademe důraz na význam rodiny a místa odkud pocházejí.
Škola v budoucnu musí zaměřit svoji pozornost na posílení důvěry nejen mezi pedagogy, ale také důvěry mezi ní a veřejností za předpokladu vzájemného respektu. Pro rozvoj školy je takový obousměrný styl komunikace zcela zásadní.

Stejně tak rovina spolupráce a vybudování důvěryhodného vztahu mezi zaměstnanci školy, vzájemná podpora a motivace, sdílení stejného záměru a cílů školy jsou též zcela klíčovými pro posun školy jako takové. Podmínkou je vycházet z principů vzájemného respektu a loajality, ale současně také dodržovat meze svého pracovního zařazení.
Pro rozvoj školy a posun k cílům, které chce škola naplnit, je naprosto zásadní kooperace školy a zřizovatele – školy a Školské rady. Z toho vyplývá potřeba i nadále vést školu k otevřenosti nejen vůči žákům, rodičům, ale také k celé komunitě obce a tím ji co nejvíce zapojovat do veřejného života a přirozeného chodu obce.
Pro zkvalitnění výuky je nutné v daleko větší míře zavést a využít moderní technologie do výuky a výrazně tak posílit znalosti dětí a to nejen v ZŠ. Moderní IT technologie jsou v současnosti již samozřejmostí běžného života. 

2. Financování chodu organizace – materiální podmínky
· Základem financování jsou prostředky ze státního a obecního rozpočtu.
· Dodržovat rozpočet zřizovatele a spolupodílet se na efektivním využití finančních prostředků.
· Zapojit se do projektování za účelem grantové podpory nebo jiné materiální či finanční podpory – sponzorské dary, partneři škol atd.
· Podle možností doplňovat a průběžně obnovovat materiálně technické podmínky školy. 
· Zajištění správného hospodaření se svěřeným majetkem.
· Zvýšení finančních prostředků z vlastní činnosti – pronájem prostor, sběrové akce, veřejná sbírka, realizace kulturních akcí atd.
· Zabezpečovat dostatek finančních prostředků pro materiální vybavení školy – sledovat projekty Středočeského kraje, MŠMT, dotační výzvy z EU.

3. Zajištění existence školy

· Předcházet odchodu žáků do jiných – konkurenčních škol.
4. Nadstandartní nabídky – pozitiva školy

· Jedna z klíčových nabídek, která se v minulých letech důsledně budovala a v současné chvíli velmi dobře funguje, je vytváření vhodných podmínek pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Škola i školka zajišťuje asistenty pedagoga a individuální péči žákům s výukovými problémy či vývojovými poruchami učení - uplatňuje maximální individuální přístup, dodržování pokynů pedagogicko-psychologické poradny a příslušného speciálního pedagogického centra.
· Díky společným aktivitám a většině projektů v ZŠ a MŠ dokáže škola děti připravit na postupný a nenásilný přechod z předškolního vzdělávání do povinného vzdělávání v základní škole a stejně tak škola zajišťuje a připravuje přechod žáků 4. třídy základní školy do vyšších ročníků.

· Výuka při vhodném počasí mimo školní budovu.

· Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání OPVV - Šablony I., II. pro Panenské Břežany -  program, díky kterému škola mohla uskutečnit mnoho zajímavých projektů, klubů, doučování, besed, setkání a podobně.

· Menší škola rodinného typu s individuálním přístupem. 

· Nabídka kroužků – volnočasových aktivit.

· Organizování pravidelných akcí školy kladně přijímaných rodičovskou veřejností – besídky, ukázkové hodiny, dny otevřených dveří, výstavy, slavnostní rozloučení se čtvrtým ročníkem ZŠ, Zahradní slavnost, aktivní spolupráce s Památníkem útlaku a odboje a podobně - akce společné pro rodiče a děti.

· Nabídka fungující spolupráce mezi ZŠ a MŠ.

· Budování a posílení vztahu dětí k „jejich“ obci a rozvoj vědomí o její historii.

· Negativa školy 
· Oproti letem předcházejícím se sice škola obešla bez odpovídajících prostor pro tělesnou výchovu, ale škole by do budoucna velmi pomohlo vybudování venkovního prostoru pro nácvik míčových her a atletických disciplín, které jsou stěžejní pro TV a rozvoj základních pohybových dovedností a schopností.
· Problémem, který se netýká pouze ZŠ a MŠ v Panenských Břežanech, je nadprůměrný zájem o přijetí dětí do MŠ, kdy poptávka zcela převyšuje nabídku. V předešlé koncepci jsem apelovala na rozšíření stávajících prostor MŠ. Záměrem, který se zdál, jako do budoucna fungující, byla úvaha rozšířit půdní prostory školy a vybudovat zde nové třídy pro MŠ. Na druhé straně byla též snaha rozšířit školu o pátý ročník a ucelit tak celý první stupeň. Toto ucelení předejde odcházení dětí do jiných škol a nebude vystavovat rodiče i děti „nucenému“ odchodu na jediný a poslední rok prvního stupně vzdělávání. Proto se za stávajících podmínek záměr rozšířit MŠ trochu posunul. Ovšem od rozšíření MŠ do let budoucích škola neupustila. Je to jeden ze základních a klíčových bodů, který se bude muset v horizontu blízkých let řešit.
· Do budoucna bych se chtěla více zaměřit na zajištění kvalitní logopedické péče pro děti MŠ dle potřeby i následně pro žáky ZŠ.
· Zapojení inovativních směrů a nových metod do výuky – postupné zavádění Hejného metody do dalších ročníků, inspirace programem Začít spolu.
· Zajistit pro školu a školu moderní technologie do výuky (MŠ eTwining).
· Začít aktivní spolupráci v rovině škola a rodiče – založení občanského sdružení se zástupci školy i rodičů. Podpora akcí konaných v obci. Možnost pořádání různých aktivit, které jsou pod záštitou sdružení.
· Navázat větší spolupráci s okolními školami v rovině „návštěvních programů“ či jiných aktivit.
· Řešit nevyhovující prostor školní jídelny.

· Zařadit do výjezdních akcí zimní lyžařský kurz.
5. Kvalita práce – profesionální přístup všech pracovníků školy, personální zajištění školy
· Zaměřit se na potřeby školy, ne na pouhý zájem pedagogů a vytvořit efektivní systém motivace pro práci ve škole.

· Vytvářet klidnou, avšak profesionální atmosféru, uplatňovat demokratický přístup; při jednání s pracovníky respektovat jejich názory, zájmy, schopnosti a dovednosti.
· Vyžadovat součinnost pedagogů při prezentaci školy, vzájemnou podporu a motivaci pracovníků – rozvoj a koncepce školy je společným cílem a zájmem všech zaměstnanců.
· Personálně stabilizovat tým školy, posilovat jejich vzájemnou spolupráci a zajistit pedagogy ochotné se dále vzdělávat. 
· Vytvořit vhodné a kvalitní podmínky pro nepedagogické pracovníky, kteří tvoří nedílnou součást pracovního kolektivu.
5. Škola ve vztahu se zřizovatelem - prezentace školy

· Úzká spolupráce se zřizovatelem, spoluorganizace a pomoc na společných projektech.
· Prezentace školy na významných akcích, které v obci probíhají po celý rok.
· Navázat a zajistit spolupráci s případnými partnery školy a sponzory.
· Připravovat a účastnit se nejrůznějších akcí, kterými se škola může prezentovat – obecné vytváření pozitivního obrazu o škole.
· Zajistit kvalitní a pestrou informovanost o vzdělávací nabídce školy.
· Stálá obnova a aktualizace internetových stránek školy.
· Vysoká věcná i formální úroveň výstupů ze školy (výroční zprávy, informace v tisku, na internetu).
Kam chci v této rovině dále směřovat:

· Zavedení žákovských portfolií – aktivita zejména pro žáky 3., 4. a budoucího 5. ročníku, možnost kreativního přístupu dětí samostatně mapovat svůj vzdělávací proces – celoroční projekt IT. 

· Pravidelná inzerce článků – „Co se děje u nás ve škole“ vedena žáky – spolupráce se zřizovatelem školy – Obecní zpravodaj.

IV. Dosažení strategických cílů ZŠ a MŠ
Oblast výchovy a vzdělání

· Průběžná kontrola a inovace ŠVP na základě potřeb školy v pedagogické, legislativní i společenské rovině – propojení ŠVP MŠ a ŠVP ZŠ dle úpravy RVP ZV.
· Zavedení účelného a funkčního systému evaluace na meziúrovni - prováděná školou, zřizovatelem apod. a na mikroúrovni - evaluace třídy, vyučovacích jednotek apod.

· Podpora integrace nových výukových metod a forem ve vzdělávání - jejich zavedení do edukačního procesu – např. výuka matematiky dle profesora Hejného, zavedení projektové výuky, využití prvků alternativních směrů jako je program „Začít spolu“ v MŠ i ZŠ.
· Zaměřit se na podporu vzdělávání v informačních technologiích.                 
· Nabídka cizího jazyka od 1. ročníku. V ZŠ - dlouhodobě vytvářet příznivé podmínky pro kvalitní vyučující cizích jazyků – spolupráce s rodilým mluvčím.
· Motivovat žáky tak, aby nároky školy přijali za své, rozuměli smyslu učení a učivo pokládali za přínosné, zajímavé a podstatné.
· Vycházet vstříc odlišnostem žáků, rozvíjet nejen nadání, ale také vyrovnávat méně příznivé výchozí podmínky jednotlivých žáků.
· Rozvíjet vztah učitel – rodič – žák a navázat na konzultace vedené formou tripartity.
V současné chvíli mi stále ve škole chybí: 
· Vytvoření a organizace sportovní, vzdělávací či kulturní aktivity – spolupráce s dalšími školami. 

Příkladem: škola disponuje krásnou zahradou, nabízí se tedy možnost uskutečnit projekt vlastní. 

· Založení občanského sdružení – spolupráce veřejnost a škola. Možnost pořádání větších akcí, finančních sbírek atd.

· Využití moderních technologií, jako je interaktivní tabule a PC. Ráda bych zapojila tyto technologie do výuky ve všech třídách.
Žáci nadprůměrně nadaní

· Včasná identifikace nadání – spolupráce mezi MŠ a ZŠ v oblasti depistáže.  

· Zajistit didaktické postupy a materiály pro vlastní vzdělávání žáků.
· Zapojit žáky do soutěží, olympiád a mezinárodních projektů.
· Umožnit žákům rozvoj jejich nadání dle potřeby – individuální vzdělávací plán.
· V rámci péče o talentované děti (žáky) zajistit spolupráci pedagogických pracovníků při vytváření individuálního vzdělávacího plánu dle školského poradenského zařízení.
V. Závěr
Záměrem této koncepce přetrvává vybudování takové instituce, která zajistí předškolním dětem kvalitní „první krok“ na cestě k celoživotnímu vzdělávání. Díky plánované rekonstrukci se sice zajistí podmínky pro plně funkční a ucelený první stupeň ZŠ, ale ruku v ruce s tím musí nastat i zásadní, výše uvedené změny v kvalitě výuky. Stále platí, že primárním cílem všech ve škole by měla být systematická a smysluplná péče o dítě a jeho rozvoj.
Příloha
SWOT analýza
	Slabé stránky
	Silné stránky

	· Malé prostory MŠ

· Chybějící prostor pro výuku TV

· Nesoudržnost pedagogů
· Malé prostory pro administrativu a pedagogy
· Absence moderní technologie ve výuce

· Neúplný 1. st. ZŠ


	· Malý počet žáků a individuální přístup

· Rodinný typ školy

· Okolní prostory – zahrada

· Strategické umístění školy v souvislosti s autobusovou dopravou

· Kreativní nápady pedagogů na nové aktivity
· Vstřícná a úzká spolupráce se zřizovatelem školy
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