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Školní vzdělávací program Základní školy Radomyšl, okres Strakonice
1.
Identifikační údaje
Předkladatel dokumentu

Název: Základní škola Radomyšl, okres Strakonice

Adresa: Školní 187, Radomyšl, 387 31

IZO: 650 022 882

IČ: 706 59 265

Ředitel: Mgr.Jiří Pešl

Telefon: 383 392 295

E-mail: zs.radomysl@o2active.cz
Webové stránky: www.zsradomysl.cz

Součásti: základní škola, IZO 107 722 321

                školní družina, IZO 114 800 171

                školní jídelna, IZO 002 164 680
Zřizovatel
Název: Městys Radomyšl

Adresa: Maltézské náměstí 82, 387 31

IČ: 251 721

Starosta obce: Ing. Luboš Peterka

Telefon: 383 392 255

E-mail: obecradomysl@iol.cz
Webové stránky: www.radomysl.net

Platnost dokumentu
ŠVP ZV platí s účinností od 1.9. 2007,upraveno s účinností od 1.9. 2015, dále od 1.9. 2016
Hlavní koordinátoři: Mgr. Jiří Pešl, ředitel školy

                                  Mgr. Jan Vlažný, zástupce ředitele školy  

Dílčí koordinátoři: Mgr. Ivana Třeštíková, učitelka I.stupně

                               Mgr. Jitka Tetourová, učitelka II.stupně

Kontakty: 383 392 295

2.Charakteristika školy

Historie školy
Budova školy byla dokončena v roce 1973. Výuka byla zahájena 1.února téhož roku. Do sítě škol byla zařazena Školským úřadem ve Strakonicích 5.3. 1996. Škola byla zřízena jako rozpočtová organizace bez právní subjektivity do 31.12. 2002. S účinností od 1.1. 2003 vznikla nová příspěvková organizace – na základě rozhodnutí zastupitelstva obce Radomyšl dne 29. 8. 2002.

V květnu roku 2013 škola oslavila 40 let od doby, kdy byla zahájena pravidelná výuka v nové budově. Mezi významnými osobnostmi škola uvítala hejtmana Jihočeského kraje Mgr. Jiřího Zimolu, který nad celou akcí převzal záštitu, dále pak ing. Josefa Kalbáče a starostu městyse Radomyšl ing. Luboše Peterku. Na návštěvníky celé, velice úspěšné, akce čekal bohatý program, o který se zasloužili žáci, pracovníci školy i další osoby.

Úplnost, umístění a kapacita školy
Jsme úplnou školou s 1.-9. postupným ročníkem, ležící v poklidné části střediskové obci Radomyšl s počtem 999 obyvatel. S přilehlými obcemi v působnosti Městyse Radomyšl je ke dni 10.6.2015 počet obyvatel 1278. Jednotlivé součásti příspěvkové organizace jsou: základní škola s kapacitou 270 žáků, školní družina s kapacitou 90 žáků a školní jídelna s kapacito 500 obědů. Výše uvedené údaje na základě rozhodnutí MŠMT ze dne 1.1. 2003. K 30.9. 2005 měla škola dle zahajovacího výkazu 166 žáků, na I. stupni 97 a na II. stupni 69. V následujících létech bývaly stavy žáků na konci či začátku roku obdobné, vždy přes 160, nikdy nehrozila výjimka. Naopak se díky výstavbě v obci předpokládá i nárůst, a to již od školního roku 2015 / 2016, kdy by měl počet dětí přesáhnout hranici 170.

Vybavení školy
Budova je dvoupatrová, rozdělena do dvou navzájem propojených pavilonů. V jednom jsou umístěny učebny – kmenové a odborné, ve druhém tělocvična, posilovna, školní jídelna, družina. Budova je v dobrém technickém stavu.

Ve škole je 9 kmenových tříd, odborná učebna F-Ch, počítačová učebna, učebna cizích jazyků, 2 družiny, školní dílny a cvičná kuchyňka. Prostory pro výuku jsou naprosto dostačující. Škola má světlé, velice vkusně a esteticky vyzdobené vnitřní prostory. Tato skutečnost byla pozitivně hodnocena většinou rodičů v úvodním dotazníku k analýze školy. Na vzhledu se podílejí žáci svými výtvarnými pracemi – kresba, malba, objekty, ale i jejich učitelé. Škola má kvalitní rekonstruované hygienické zařízení – WC, umývárnu. V roce 2004 byla provedena náročná rekonstrukce školní jídelny a za plného provozu přestavba tělocvičny. Obě akce v celkové hodnotě 2.2 mil.Kč ze získané mimořádné dotace Ministerstva financí ČR.

V následujících létech došlo vždy dle finančních možností k vylepšení školního prostředí, vybavení a různých technických úprav. Konkrétně v létě roku 2008 k zateplení celé budovy v celkové částce 13.837.000,- Kč. Finanční prostředky byly čerpány hlavně z prostředků EU. Kromě této velké akce proběhla i instalace žaluzií v částce 116.000,- Kč a  výměna umyvadel a baterií ve třídách za 88.000,- Kč. V následujícím roce byla provedena přestavba sprch za 170.000,- Kč. Dané zařízení je velmi využíváno i různými sportovními oddíly.

V dalších létech bylo nutné dovybavit zařízení ve školní jídelně. Konkrétně se jednalo o pečící pánev za 129.000,- Kč. Stejně tak musely být vyměněny již nevyhovující stoupačky a potrubí, celkem za 185.000,- Kč a nově vyvložkován komín za 117.000,- Kč. Pro děti škola zakoupila lavice, židle a skříňky do jedné třídy za 106.000,- Kč. V následujícím roce 2010 / 2011 se pokračovalo v obnově zařízení do jídelny, konkrétně kotel za 135000,- Kč. Na 1. stupni byly nábytkem vybaveny 2 třídy celkem za 218.000,- Kč.

Škola se též zapojila do programu EU – OP VK, kde bylo možné získat technické vybavení pro žáky a učitele. Konkrétně se jednalo o 3 interaktivní tabule a 19 počítačů v částce 583000,- Kč. K tomuto bylo nutné dodělat i další technické zázemí. Z prostředků zřizovatele bylo provedeno zapojení a instalace v hodnotě 173 000,- Kč a učebna informatiky byla vybavena novým nábytkem za 113.000,- Kč. V roce 2013 byl ze školní jídelny odstraněn starý a nevyhovující nábytek, nahradil jej nový za 146.000,- Kč. Ve školním roce 2014 / 2015 bylo již možné konečně koupit a instalovat šatní skříňky pro žáky 1. stupně. Spolu s nákupem židliček do 2 tříd škola zaplatila  218.000,- Kč. Co se týká vybavování a vylepšení stávajícího, je prioritou dokončit nákup šatních skříněk, a to nyní pro žáky z 2. stupně.

K pohybovým aktivitám je kromě tělocvičny možno využít i posilovnu školy. Obojí je též k dispozici sportovním organizačním složkám. Žáci i veřejnost mohou navštěvovat přilehlé asfaltového hřiště včetně antukových kurtů. Vedení školy, za spolupráce se starostou obce, jedná o přidělení dotace na vybudování moderního lehkoatletického areálu v prostoru nad školou.

Žáci mohou v době volna a přestávek využívat všech prostor školy – tělocvičnu, posilovnu, počítačovou učebnu, stolní tenis. Vše je po dohodě s vyučujícími či vedením školy.  K dispozici mají i školní bufet. Dále škola zajišťuje každodenní prodej dotovaného mléka včetně dalších výrobků. Pitný režim je navíc obohacen čajem – zajišťuje školní jídelna.

Učitelé mají k dispozici sborovnu s kopírkou, každý svůj kabinet,  Mohou využívat počítačové učebny – každý učitel má přístupové heslo v systému, mají možnost využít tiskárnu, internet. Také mají přístup do učitelské knihovny. Pitný režim je učitelům zajištěn kvalitní přírodní vodou – možnost připravit si nápoje a jednoduchá občerstvení.

Vedení školy se snaží vylepšit státní a obecní rozpočet vlastními aktivitami. Školní jídelna zajišťuje obědy pro cizí strávníky, fungují pronájmy tělocvičny (stálé a příležitostné akce ,turnaje) a též posilovny. Dalším zdrojem jsou i sponzorské příspěvky od různým subjektů. Tímto způsobem doplňujeme složku ONIV – nákup pomůcek a učebnic pro žáky. Další možností je, a v budoucnu bude, podávání žádostí o nejrůznější granty.Například ve školním roce 2008/2009 byla v rámci rozvojových programů vyhlášenými KÚ v Českých Budějovicích získána částka přes 45.000,- Kč na nákup dresů pro malé fotbalisty a zařízení pro skok vysoký. V roce 2009 byla ze stejných zdrojů nainstalována interaktivní tabule za přispění částkou 50.000,- Kč. V roce 2010 příspěvek ve výši 15.000,- Kč na sportovní florbalové vybavení. V roce 2013 škola obdržela 60.000,- Kč na sportovní vybavení tělocvičny.

Charakteristika pedagogického sboru
V současné době je tvořen (kromě ředitele a zástupce) 10 učiteli, respektive učitelkami. V minulých létech byl fyzický počet pracovníků i 13, ale v přepočtu na úvazky se pohyboval do hranice 12,45. Zabezpečení výuky řešíme v posledních letech několika nadúvazkovými hodinami. Snažíme se též o maximální dodržení aprobovanosti, nyní se pohybuje na hranici 93 %. Ve škole pracují dvě dyslektické asistentky a jedna logopedická. Funkce výchovného poradce bývá rozdělena. Na prvním stupni ji vykonává kolegyně se zaměřením na děti s poruchami SPU a výchovnými problémy. Na druhém se pak další pracovnice zaměřuje na volbu povolání. Od školního roku 2015/2016 bude mít toto na starosti jen jedna učitelka. Dále zde pracuje metodik prevence sociálně – patologických jevů. Funkce ICT správce počítačové učebny ( resp.pedagoga) vykonává již několik let zástupce ředitele školy.

Pedagogičtí pracovníci se každoročně vzdělávají na odborných seminářích v rámci svých předmětů, nejčastěji pořádaných ZVaS v Českých Budějovicích. Dále škola podporuje vzdělávání pracovníků v oblasti cizích jazyků – Aj a Nj. Téměř všichni učitelé - 83  % prošli již dříve  školeními v rámci SIPVZ, kategorie Z, dalších 50 % pracovníků ukončilo  P a další nadstavbové, volitelně – nadstavbové části. Všichni pracovníci prošli kursy první pomoci. Pravidelně, v zákonem předepsaných intervalech, si obnovuje kolegyně licence vedoucího,resp. instruktora LVVZ. V posledních letech je prioritou v oblasti vzdělávání práce s moderními technologiemi a zařízeními. Například v roce 2012/2013 absolvovali téměř všichni učitelé několik školení v programu EU peníze školám. Několik dalších seminářů z oblasti výpočetní techniky a moderních výukových technologií absolvovala část učitelů i v tomto roce. DVPP bývá plánováno v souladu s obecně platnými předpisy, nabídkou různých subjektů a zaměřením školy, viz dále.

Provoz školní družiny zajišťují dvě vychovatelky, z toho jedna na částečný úvazek. Obě velice dobře napomáhají spolu s dětmi výzdobě v prostorách školní družiny i školy.

Charakteristika žáků, volnočasové aktivity
Naše škola má velkou spádovou oblast. Navštěvují ji děti z následujících obcí: Radomyšl, Láz, Rojice, Domanice, Leskovice a Podolí – vše v působnosti obce Radomyšl. Dále Osek, Rohozná, Malá Turná, Jemnice, Petrovice – patřící obci Osek, Chrášťovice a Klínovice – obec Chrášťovice a Velká Turná včetně svého vlastního úřadu. Dojíždějících žáků je přes 40%, toto číslo pochopitelně každým rokem kolísá.

Kromě základní péče věnuje naše zařízení péči i dětem integrovaným či dětem sociálně znevýhodněným ( pochopitelně i dalším) na základě odborné konzultace s psycholožkami v PPP ve Strakonicích. Na druhé straně je věnována péče žákům nadaným – zadávání obtížnějších úloh, problémových činností atd.

Vzhledem k tomu, že by naše děti  musely dojíždět za svými zájmy do okresního města, snažíme se jim nabídnout množství různých aktivit a činností. Tento fakt byl i oceněn ČŠI z Českých Budějovic v roce 2008. Na škole probíhá ve spolupráci s ZUŠ Strakonice výuka hry na flétny. Pedagogičtí pracovníci vedou množství kroužků, zejména se sportovním zaměřením v souladu s celkovým zaměřením školy, ale i jiných. V posledním roce zde fungují kroužky: Florbal, Atletická příprava, Pohybová výchova, Kopaná, Sportovní aktivity, Jsem zvídavý, Kytara, Hravé učení, Dovedné ruce, Dyslexie.  Nabídka zůstává téměř konstantní, co se týká množství kroužků. Poslední z nich ( paličkování) provozuje externí spolupracovnice.

Spolupráce s rodiči a jinými subjekty
Škola nabízí 3-4x ročně pravidelné třídní schůzky či konzultace. Dle dotazníku z řad rodičů je situace vyhovující pro více než 90% rodičů. Mohou ovšem školu navštívit kdykoli na základě dohody s vyučujícím. Do činnosti školy mohou zasahovat i prostřednictvím školské rady zřízené dne 19. 5. 2005 na základě §167 zákona č. 561/2004 Sb., tzv. „školský zákon“. Rodiče i široká veřejnost je informována prostřednictvím webových stránek školy. Zde jsou základní informace o škole, jejích jednotlivých součástech, vše aktuálně doplňováno nejrůznějšími zprávami o proběhlých akcích, včetně fotografií. Lze je najít na adrese: www.zsradomysl.cz

 Intenzivnější je spolupráce s partnerským samostatným subjektem MŠ Radomyšl-vzájemné návštěvy, konzultace, společné akce, využití tělocvičny. V posledních létech v prostorách školy fungují 2 třídy předškoláků. Zdůvodněním je větší počet žáků v mateřské škole a limitovaná kapacita. Tato skutečnost bývá též hodnocena kladně, neboť předškolní děti si již touto pozvolnou formou zvykají na své budoucí prostředí. 

Na úrovni možno hodnotit dlouholeté kontakty s PPP ve Strakonicích, která provádí diagnostiku výchovných a vzdělávacích problémů žáků. 

Při řešení otázek volby povolání žáků II.stupně úzce spolupracujeme  s Úřadem práce ve Strakonicích. S tím souvisejí i kontakty se středními školami, zejména Gymnáziem v e Strakonicích, Euroškolou , VOŠ a SPŠ tamtéž. 

Naše škola velice dobře spolupracuje se svým zřizovatelem, Městysem Radomyšl.  Společně  organizujeme plesy, účastníme se významných společenských událostí např. 720 let založení obce Radomyšl, sedmdesátého výročí osvobození od fašismu atd. Tyto akce navštěvují i významné osobnosti politického a veřejného života. Nemalý podíl má naše ZŠ i na tom, že v roce 2006 získala Radomyšl  1. místo v soutěži Vesnice roku v jihočeském regionu. 

Důležitá je i spolupráce s místními firmami, které pomáhají škole v rozvoji např. dřevozpracující firma ESCO.

Nemalá je i spolupráce se Svazem žen-organizuje soutěže, akce pro děti, společná kulturní vystoupení za účasti místních spolků: hasičů, baráčníků, členovů Sokola aj.

Dlouhodobé projekty, cíle, mezinárodní spolupráce
Ve výchovně vzdělávací oblasti chceme i nadále obsazovat čelní umístění v olympiádách v Aj, Nj,Čj,M a jiných. Pokračovat v úspěšné tradici v lehkoatletických soutěží – atletická všestrannost, atletická olympiáda atd. Umisťovat se co nejlépe ve sportovních soutěžích-fotbalové turnaje Mc Donalds cup, ve volejbale, košíkové, vybíjené. O kvalitě  naší školy svědčí přední místa našich žáků při výsledcích přijímacích zkoušek a pohovorů. 

V rámci spolupráce s obcí  chceme pokračovat v tradici třídění odpadu. Škola se již několik let aktivně zapojuje do sběru starého papíru, též ve spolupráci s mateřskou školou.

Za pomocí finančních prostředků od zřizovatele, dotací či sponzorských příspěvků neustále průběžně vylepšovat vnitřní prostory školy, provést úpravy zeleně před školou, případně vybudování nových příchozích cest a chodníků. Dle možnosti vybudovat atletický  areál v místě travnatého hřiště nad školou.

Nadále  chceme pořádat kladně hodnocené akce – hudební vystoupení Solasido, jarní a vánoční koncerty, školní divadelní představení, exkurze, výlety, LVVZ a jiné.

Cílem je také pracovat v týmu, kvalitně spolupracovat, respektovat se navzájem.

Škola ve spolupráci s obcí navázala družební kontakt s Itálií konkrétně s městečkem Montoggio v oblasti Janov. Proběhlo několik společných setkání se sportovní či kulturní náplní, společnými semináři či vystoupeními. 

3.Charakteristika ŠVP
Co chceme, kam směřujeme
Škola má některá specifika a klade důraz na některé oblasti výchovy a vzdělávání, které ji odlišují od ostatních škol a tím dochází k její profilaci:
 
Zaměření školy, výchovně vzdělávací strategie
 

Škola je zaměřena na:
- environmentální výchovu

- výuku cizích jazyků

- počítačovou gramotnost

- estetiku

- sport
 
 

-    chceme učit žáky takové znalosti a dovednosti, které budou dobře uplatnitelné v životě, tzn. méně encyklopedických poznatků a více se zaměřit na činnostní učení se zaměřením na praxi; 

-   zavádět do výuky efektivní metody výuky, jako je skupinové (kooperativní)  vyučování, kterými vedeme žáky k týmové práci, k vzájemné pomoci, sounáležitosti a vzájemnému respektu;

-   chceme u žáků podporovat vztah k životnímu prostředí a nutnosti pomáhat přírodě,

-    pro budoucí život v EU je nezbytné výrazně posílit výuku cizích jazyků 

-    vést žáky k využívání komunikačních a informačních technologií, podporovat zavádění a využívání výpočetní techniky do všech předmětů, podporovat výuku na počítačích a jejich využívání;

-     podněcovat u žáků estetické vnímání a estetické projevy

-     preferovat sportovní výchovu, vést žáky ke zdravému životnímu stylu;

-     vést žáky k dodržování stanovených pravidel, zejména pravidel školního řádu;

-     chceme stejnou péči věnovat všem žákům;

-     chceme klást důraz na všeobecné a rovné vzdělání pro všechny,

-     nechceme preferovat jen intelektuální nadání, ale chceme stejně podporovat žáky i s jiným druhem nadání, jako je hudební, pohybové, manuální, estetické apod.;

-    provádět rozumnou integraci dětí zaostávajících, či jinak postižených přímo ve třídách základní školy s ostatními dětmi;

-    chceme se zaměřovat i na žáky nadané, chceme jim vytvořit  podmínky pro jejich rozvoj,

-.  chceme dále rozvíjet silné stránky školy a maximálně eliminovat a napravovat to, co považujeme za nedostatky.

 
Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  
 
V první řadě se jedná o náhradu označení žák se zdravotním postižením, zdravotním znevýhodněním a sociálním znevýhodněním nově platným termínem žák se speciálně vzdělávacími potřebami s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního až pátého stupně.

Vzdělávání těchto žáků probíhá v souladu s vyhláškou č. 27/ 2016 Sb. Důležitou částí jsou zde tzv. podpůrná opatření. 
Podpůrná opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami jsou v naší škole zařazeny podle doporučení školského poradenského zařízení a přiznaného stupně podpory předměty speciálně pedagogické péče. Vzdělávací obsah těchto předmětů přizpůsobujeme vzdělávacím možnostem a předpokladům žáka s příznanými podpůrnými opatřeními v rámci IVP.

Tato opatření prvního stupně představují minimální úpravu a nemají normovanou finanční náročnost.

Podpůrná opatření druhého až pátého stupně se poskytují na základě doporučení školského zařízení a s informovaným souhlasem zákonného zástupce žáka.

Na základě výše uvedeného zpracovává škola individuální vzdělávací plán, který se tvoří na základě doporučení školského poradenského zařízení a žádosti zákonného zástupce. Individuální plán je závazným dokumentem a jsou zde uvedeny informace:

O úpravách obsahu vzdělávání žáka

Časovém a obsahovém rozvržení vzdělávání

Úpravách metod a forem výuky a hodnocení žáka

Případné úpravě výstupů ze vzdělávání žáka

Tento plán dále obsahuje i jméno pracovníka poradenského zařízení, se kterým škola spolupracuje.

Plán je zpracován bez zbytečného odkladu, nejpozději však do jednoho měsíce ode dne, kdy škola obdržela doporučení a žádost zákonného zástupce.

Škola seznámí s individuálním plánem všechny vyučující žáka a zákonného zástupce.. Školské poradenské zařízení ve spolupráci se školou sleduje a nejméně jednou ročně vyhodnocuje naplňování plánu.

V rámci výše uvedeného  a v souladu s § 18 může být zřízena funkce asistenta pedagoga, který pracuje podle potřeby s žákem podle pokynů jiného pedagogického pracovníka.

Hlavními činnostmi asistenta jsou pomoc při výchovné a vzdělávací činnosti, pomoc žákům v adaptaci na školní prostředí, pomoc žákům při výuce a přípravě na výuku, nezbytnou pomoc při sebeobsluze a pohybu během vyučování a při akcích pořádaných školou. 
Postup školy při poskytování podpůrných opatření prvního stupně:

Škola zpracuje plán pedagogické podpory žáka, který zahrnuje popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb žáka, stanovení cílů podpory. Tento plán škola aktualizuje a vyhodnocuje. Jestliže daná podpůrná opatření nevedou k naplnění daných cílů, doporučí škola zákonnému zástupci návštěvu poradenského zařízení. S plánem pedagogické podpory seznámí škola žáka, pedagogy a zákonné zástupce. 
Postup před přiznáním podpůrných opatření druhého až pátého stupně:

Ředitel školy určí pedagogického pracovníka, který odpovídá za spolupráci se školským poradenským zařízením. Poradenskou pomoc školského poradenského zařízení může využít žák nebo zákonný zástupce také na základě svého uvážení. 

Školská poradenská zařízení vychází při posuzování speciálních vzdělávacích potřeb z charakteru obtíží žáka, informací o dosavadním průběhu vzdělávání, plánu pedagogické podpory a dalších informací – viz § 11 vyhlášky.
Doporučení:

Se vyhotovuje za účelem stanovení podpůrných opatření pro vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami. Vydané doporučení obsahuje identifikační údaje žáka, datum, shrnutí výsledků vyšetření, popis vzdělávacích potřeb žáka, návrh postupu dalších podpůrných opatření atd. – viz §15, §16 vyhlášky.

Podpůrná opatření se poskytují bezodkladně po obdržení doporučení, doba doporučení zpravidla nepřesáhne 2 roky. 

Identifikační údaje žáka a poradenského zařízení, datum přijetí žádosti, důvod poskytování poradenské pomoci, popis speciálních vzdělávacích potřeb žáka a další – viz§14 vyhlášky  

 
Zabezpečení výuky žáků nadaných a mimořádně nadaných 

Nadaným žákem se rozumí žák, který vykazuje ve srovnání s vrstevníky vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností nebo v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech.

Mimořádně nadaný žák je ten, jehož schopnosti dosahují mimořádné úrovně v oblastech uvedených výše.

Zjišťování mimořádného nadání včetně vzdělávacích potřeb provádí školské poradenské zařízení ve spolupráci se školou.

Pro nadané žáky může ředitel školy vytvářet skupiny. Nadaným žákům lze  rozšířit v rámci ŠVP výuku nebo umožnit výuku ve vyšším ročníku

Individuální vzdělávací plán mimořádně nadaného žáka:

Vzdělání mimořádně nadaného žáka se může uskutečnit podle individuálního vzdělávacího plánu, který vychází z ŠVP a závěrů vyšetření. Tento plán je závazným dokumentem. 
Obsahuje závěry doporučení školského poradenského zařízení a závěry psychologického vyšetření a pedagogické diagnostiky.

V rámci zajištění podpůrných opatření třetího stupně pro žáky s úpravou minimálních doporučených výstupů budou tyto výstupy rozpracovány v jednotlivých předmětech individuálního vzdělávacího plánu. / Na základě doporučení ŠPZ/.
Klíčové kompetence

1/ Kompetence k učení – umožňuje žákům osvojit si strategie učení a motivovat je pro celoživotní vzdělávání.

Během výuky klademe důraz na čtení s porozuměním, práci s textem, vyhledávání informací.

Vedeme žáky k sebehodnocení.

Individuálním přístupem k žákům maximalizujeme šanci prožít úspěch.

Žákům umožňujeme realizovat svoje nápady.

Podněcujeme tvořivost žáků.

Zadáváme žákům zajímavé domácí úkoly.

Využíváme rozmanitých metod práce.

2/ Kompetence k řešení problémů – podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů.

Při výuce motivujeme žáky problémovými úlohami.

Vedeme žáky k práci s informacemi všech zdrojů.

Podle schopností žáků se je snažíme zapojovat do soutěží.

Vedeme děti k aktivnímu podílu ve všech fázích činností/ plánování, příprava, realizace, hodnocení/.

Využíváme jazykovou a počítačovou učebnu.

3/ Kompetence komunikativní – vést žáky k všestranné a účinné komunikaci.

Vedeme žáky ke vhodné komunikaci se spolužáky, s učiteli a ostatními dospělými ve škole a mimo školu.

Učíme žáky obhajovat a argumentovat vhodnou formou svůj názor a zároveň poslouchat názory jiných.

Učíme žáky podílet se na zpracování dokumentace ze života školy.

Podporujeme přátelské vztahy ve třídách a mezi třídami.

Vedeme děti ke spolupráci při vyučování.

Podporujeme spolupráci s dalšími školami.

Příležitostně spolupracujeme s dalšími subjekty – obec, MŠ.atd.

4/ Kompetence sociální – rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat a respektovat práci vlastní a druhých.

Používáme skupinovou práci žáků, vzájemnou pomoc při učení.

Sociální kompetence vyvozujeme na praktických cvičeních a úkolech.

Usilujeme o to, aby žáci prokázali schopnost střídat role ve skupině.

Žáky vedeme k respektování dohodnutých pravidel chování.

Učíme je k odmítavému postoji k tomu, co narušuje dobré vztahy.

Chceme žáky naučit týmové práci.

5/ Kompetence občanské – připravovat žáky jako svobodné a zodpovědné osoby uplatňující svá práva a zároveň plnící své povinnosti

Žáci si stanovují ve třídách pravidla chován – v souladu se školním řádem..

Žáci jsou vedeni k respektování individuálních rozdílů – národnost.

Je kladen důraz na environmentální výchovu.

Žáky vedeme k třídění odpadů.

Žáci se chovají jako zodpovědné osoby.

Žáky zapojujeme do projektu spolupráce s družební oblastí Montoggio.

6/ Kompetence pracovní – pomáhat žákům poznávat a rozvíjet své schopnosti, uplatňovat získané vědomosti a dovednosti při profesní orientaci

Vedeme je k objektivnímu sebehodnocení a posouzení s reálnými možnostmi při profesní orientaci.

Výuku doplňujeme o praktické exkurze.

Bohatou nabídkou zájmových útvarů podněcujeme u žáků zájem o další orientaci.

4.Učební plán
UČEBNÍ PLÁN - 1. STUPEŇ
Na 1. stupni jsme posílili hodinové dotace vyučovacího předmětu Český jazyk a literatura / o 5 hodin/, Matematika / o 5 hodin/.
Jedná se o stěžejní vyučovací předměty, které tvoří základ pro učivo vyšších ročníků. 
K posílení došlo i u předmětu Informační a komunikační technologie / 1 hodina/. Škola je vybavena novou počítačovou technikou, učitelé absolvovali kurzy výpočetní techniky. Počítačová gramotnost je jedním z požadavků současné doby.

U předmětu Člověk a jeho svět jsme posílili dotaci o 3 hodiny. Škola je zaměřena na environmentální výchovu. Poloha školy umožňuje častý a blízký kontakt s přírodou. Ve spolupráci se zřizovatelem  žáci pečují o čistotu životního prostředí v obci.

Počet vyučovacích hodin

za týden v ročníku
Minimální

dotace

Disponibilní
čas. dotace
Vyučovací předmět Zkratka 1 2 3 4 5 1. - 5.r. 1. - 5.r.
Povinné předměty
Český jazyk a literatura                                        
ČJ 7 9 9 7 8      40   /+7/

Anglický jazyk 




AJ/NJ 0 0 3 3 3       9

Matematika a její aplikace



M 5 5 5 5 5       25   /+5/

Informační a komunikační technologie

I 0 0 0 1 1          2   /+1/
Člověk a jeho svět 




ČS 2 2 3 4 4      15   /+3/

Hudební výchova 




HV 1 1 1 1 1      5

Výtvarná výchova 




VV 2 2 1 1 1      7

Tělesná výchova 




TV 2 2 2 2 2       10
Člověk a svět práce 




ČP 1 1 1 1 1       5

Celkem vyučovacích hodin 



20 22 25 25 26    118   /+16/
Celkem na 1. stupni odučeno týdně 118
Nepovinné předměty
Náboženství 





NB 1 1 1 1 1

Předměty speciální pedagogické péče budou zajištěny z disponibilních hodin. / Na základě doporučení ŠPZ/.
UČEBNÍ PLÁN - 2. STUPEŇ
Na II. stupni jsme posílili hodinové dotace vyučovacího předmětu Český jazyk a literatura / o 4 vyučovací hodiny/, matematika / také o 4 vyučovací hodiny/. Tyto předměty jsou stěžejními na II.stupni v souvislosti s přípravou žáků na střední školy, konáním přijímacích zkoušek atd.

Dále jsme posílili předmět Informační a komunikační technologie / o 1 hodinu týdně/. Počítačová gramotnost je dnes nutností.

Nakonec došlo k posílení přírodovědných předmětů /o 3 hodiny/. Toto je opět v souladu se zaměřením školy na environmentální výchovu.

Počet vyučovacích hodin

za týden v ročníku
Minimální

dotace

Disponibilní
čas. dotace
Vyučovací předmět Zkratka 6 7 8 9 6. - 9.r. 6. - 9.r.
Povinné předměty
Český jazyk a literatura 1. 



 ČJ         4 5 5 5    19   /+4/ 
Anglický jazyk    


                        Aj          3 3 3 3    12

Další cizí jazyk                                                          Nj          2 1 1 2     6

Matematika a její aplikace 



 M         4 5 5 5     19   /+4/
Informační a komunikační technologie

 I           1 0 0 1      2   /+1/

Fyzika 





 F          2 2 2 1

Chemie 





CH        0 0 1 2

Přírodopis





Př          2 2 2 1

Zeměpis





Z           2 1 2 2      24   /+3/

Dějepis 





D          2 2 2 2

Výchova k občanství 




VO       1 1 1 1      12  /+1/  

Hudební výchova 




HV       1 1 1 1

Výtvarná výchova




VV       2 2 1 1     10 

Výchova ke zdraví




VZ       0 1 1 1

Tělesná výchova 




TV       2 2 2 2     11  /+1/
Člověk a svět práce 




ČP       1 1 1 1     4   /+1/
Celkem 





     29 29 30 31 119    /+15/
Volitelné předměty
Přírodovědně zeměpisný seminář                              PZS    1 1 1 0
Počítačové praktikum                                                PP       1 1 1 0  

Literárně dramatický seminář                                    LDS     1 1 1 0
Esteticko výtvarný seminář                                       EVS     1 1 1 0
Sportovní hry                                                             SH       1 1 1 0
Turistika                                                                     TU       1 1 1 0
Cvičení z matematiky




MCV    1 1 1 0


Praktická cvičení




PCV     1 1 1 0 

Počítačové praktikum




PP
1 1 1 0
Ekologický seminář




EKS    1 1 1 0
Chemický seminář




CHS    1 1 1 0 

Jednotlivé disponibilní dotace v ročnících                      1  1  1  1 0   9 hodin

Počet hodin v ročnících celkem                                      30  30  31  31   122 /+18/

5. Průřezová témata
Přehled tematických okruhů průřezových témat – 1. stupeň
Všechny tematické okruhy všech průřezových témat jsou integrovány do vzdělávacích obsahů vyučovacích předmětů
Tematické okruhy průřezových témat

OSOBNOSTNÍ A SOC. VÝCHOVA

OSOBNOSTNÍ ROZVOJ

Poznávání Čj 1, Čj 5, I4, I5

Sebepoznání ČS 2, Čj 5

Seberegulace ČS 3, Čj 5

Psychohygiena Tv 4, I4

Kreativita Vv 5, Čj 5

SOCIÁLNÍ ROZVOJ

Poznávání lidí ČS 1, Čj 5

Mezilidské vztahy ČP 3, Čj 5

Komunikace Čj 3, Čj 5

MORÁLNÍ ROZVOJ
Řešení problémů Čj 4
Hodnoty, postoje Čj 5
VÝCH. DEMOKRAT. OBČANA
Občanská spol. a škola 

Občan, společnost, stát ČS 4, ČS 5 

Formy participace v polit. životě ČS 4, ČS 5
Principy demokracie ČS 4, ČS 5
VÝCH. K MYŠLENÍ V EVROP. A GLOB. SOUVISLOSTECH
Evropa a svět nás zajímá ČS 5

Objevujeme Evropu a svět M 4, ČS 4

Jsme Evropané ČS 5
MULTIKULTURNÍ VÝCH.
Kulturní diference Čj 5, Hv 5

Lidské vztahy Čj 3, Čj 5

Etnický původ Čj 5

ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA
Ekosystémy ČS 4

Základní podmínky života ČS 3

Vztah člověka a prostředí ČS 4
MEDIÁLNÍ VÝCH.
Kritické čtení a vnímání mediál.sdělení Čj 5

Interpretace vztahu mediál.dělení a reality Čj 5

Stavba mediálních sdělení Čj 5

Vnímání autora medián. sdělení Čj 5

Fungování a vliv médií ve společnosti Čj 5
Přehled tematických okruhů průřezových témat – 2. stupeň
Tematické okruhy průřezových témat

OSOBNOSTNI A SOC.VÝCHOVA
OSOBNOSTNÍ ROZVOJ 

Poznávání  Aj,Čj,Př,Nj,F,M,Ov,Z 6,   Ov,Aj,Čj,Z,Př,F,M 7,   Ch,M,Aj,F,Ov,Čj,Z,Př,Tv 8,   Př,Aj,Čj,Z,Tv,F,Ov,M,CH 9

Sebepoznání  Ov,Aj,Čj,Tv,Nj 6,   Aj,Čj,Tv,Ov,Rv 7,   Aj,SP,Čj,Př,Tv,Ov,Rv 8,   Čj,Tv,Ov,Rv,SP 9

Seberegulace  Čj,Tv,Ov,Aj 6,   Čj,Tv,Ov,Aj 7,   Vp,Čj,Tv,Př,Ov 8,   SP,Čj,Tv,Ov 9

Psychohygiena  Aj,Ov 6,   Rv,Ov,Aj 7,   Aj,Př,Ov,Rv 8,   Aj,SP,Tv,Ov,Rv 9

Kreativita  Aj,Vv,Čj,Z,Př,Ov 6,   Aj,Vv,Čj,Př,Tv,Ov 7,   Aj,Čj,Z,Tv,Vv,Ov 8,   Př,Ch,Aj,Čj,Z,Tv,Ov,Vv 9

SOCIÁLNÍ ROZVOJ 

Poznávání lidí  Aj,Čj,Z,Ov 6,   Aj,Čj,Z,Ov 7,   Aj,SP,Čj,Z,Př,Ov 8,   Př,Aj,Čj,Z,Nj,Ov 9

Mezilidské vztahy  AJ,Čj,Tv,Ov,Z 6,   Aj,ČJ,Z,Př,Tv,Ov,,Rv 7,   Ch,Aj,Ov,SP,Čj,Z,Př,Tv 8,   Ov, Rv 9

Komunikace  Aj,Čj,Tv,Ov 6,   Aj,Čj,Tv,Ov 7,   Aj,Čj,TV,Ov,Rv 8,   Aj,Čj,Tv,Ov 9

Kooperace a kompetice  Z,Př,F,Aj,Ov 6,   Z,Př,F,Aj,M,Ov 7,   Z,Př,Tv,F,Ov,Aj,M,Ch 8,   Př,Z,Tv,Ov,Aj,M,Ch,Ov 9

MORÁLNÍ ROZVOJ 
Řešení problémů  Aj,Z,Př,Tv,Ov 6,   Aj,Z,Př,Tv,Ov 7,   Aj,Z,Př,Tv,Ov,D 8,   Př,Aj,SP,Z,Tv,Ov,D 9 
Hodnoty, postoje  Aj,F,Ov 6,   Aj,Z,F,Ov 7,   Aj,Z,Př,Tv,F,Ov 8,   Př,Ch,Aj,Z,SP,Tv,Rv,Ov 9
VÝCH. DEMOKRAT.OBČANA
Občanská spol. a škola  Ov 6,   Ov 7,   Aj,Z 8,   Aj,SP,Z,Ov 9

Občan, společnost, stát  D,Nj,M,Aj,Ov,I 6,   Rv,Ov,Aj 7,   D,Z,Ov,Aj 8,   Sp,Z,Ov,Aj,D 9

Formy participace v polit.životě  D,Aj,Ov 6,   Ov,Aj 7,   D,Z,Ov,Aj 8,   Z,Ov,Aj,D 9
Principy demokracie   D,Tv,Ov6,   Tv,Ov7,   Sp,D,Z,Tv,Ov 8,   SP,Z,Tv,D,Ov 9
VÝCH. K MYŠLENÍV EVROP. A GLOB.SOUVISLOSTECH
Evropa a svět nás zajímá  Aj,Čj,Z 6,   Aj,Rv,Čj, Z 7,   Aj, Čj,Z,I 8,   Př,Aj,Čj,Z,D,Ov 9

Objevujeme Evropu a svět  Aj,Čj,Z 6,   Aj,Rv,Čj,Z 7,   Aj,Čj,Z,Př, 8,   Př,Aj,Čj,Ov,D,Z 9 

Jsme Evropané  Aj,D,M,Čj 6,   Aj,D,Z,Čj 7,   Aj,D,Z,Čj 8,   Př,Aj,SP,Z,Ov 9
MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA
Kulturní diference  Aj,Nj,Čj,Z,Ov 6,   Aj,Z,Nj,Čj 7,   Ch,Aj,Z,Čj 8,   Aj,Z,Nj,Čj 9

Lidské vztahy  Aj,D,Ov,Čj,Z,Tv, 6,   Aj,D,Čj,Z,Tv,Ov 7,   Aj,Ov,SP,Čj,Z,Tv,Rv 8,  Aj,Čj,Tv,Ov,Z,D 9

Etnický původ  Aj,Čj,D 6,   D,Z,Aj,Čj 7,   D,Z,Př,Ov,Hv,Aj,Čj 8,   D,Z,Aj,Čj,Ov 9

Multikulturalita  Aj,Čj,Z 6,   Aj,Čj,Z,Nj 7,   Aj,Čj,Z,Nj,Ov,Př 8,   Aj,Čj,Z,Nj 9

Princip soc. smíru,solidarity  Aj,Tv,Čj,Z 6,   Aj,Rv,Z,Tv,Čj 7,   Aj,Z,Př,Tv,Ov,Čj,D 8,   Aj,SP,D,Z,Tv,Čj,D 9
ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCH.
Ekosystémy  Z,Př,F,I 6,   Př,F,,D 7,   Ch,Z,F, 8,   Př,Z,Ch,F 9

Základní podmínky života  Z,Př,F,I 6,   Z,Př,F, 7,   Ch,Z,Př,F, 8,   Př,Ch,Z,F 9

Lidské aktivity, problémy život. prostř. Aj,Z,Př,F,I,Vv 6,   Aj,Rv,Z,Př,Nj,Ov,F,,Vv 7,   Ch,Aj,SP,Vv,Z,Př,Nj,F, 8,   Př,Ch,SP,Z,Ov,D,Vv,F 9

Vztah člověka a prostředí  Aj,Vv,Z,Př,I 6,   Aj,Vv,Z,Př,Ov, 7,   Ch,Aj,Vv,Z,P5,,Rv 8,   Př,Ch,Aj,Vv,Z,,Ov,SP 9
MEDIÁLNÍ VÝCH. 
Kritické čtení a vnímání mediál. sdělení  ČJ,Z,Aj 6,   Čj,Z,AJ 7,   Čj,Z,Aj,Ov, 8,   Čj,Z,Ov,I,Aj 9

Interpretace vztahu mediál.dělení a reality  Čj,Z,AJ 6,   Čj,Z,AJ 7,   Čj,Z,Aj, 8,   Čj,Z,AJ,I,Ov 9

Stavba mediálních sdělení  Čj,Z,Aj 6,   Čj,Z,AJ 7,   Čj,Z,Aj, 8,   Čj,Z,I,Aj 9

Vnímání autora mediáln.sdělení  Čj,Z,Aj 6,   Čj,Z,Aj 7,   Čj,Z,Aj, 8,   Čj,Z,Aj,I 9

Fungování a vliv médií ve společnosti  Čj,Z,Aj 6,   Čj,Z,Aj 7,   Aj,Čj,Z,Nj,Ov, 8,  Aj,Čj,Z,Ov,Rv,D 9

Tvorba mediálních sdělení  Z,Aj6,   Z,Aj 7 ,   Z,,Aj 8,   Př,Z,I,Aj 9

Práce v realizačním týmu  Aj 6,I,   Aj 7,   Aj, 8,  Z,AJ,I 9

6. Učební osnovy
- viz přílohy
7. Hodnocení žáků

1. Zásady hodnocení průběhu a výsledku vzdělávání
Hodnocení žáka je součástí výchovně vzdělávacího procesu.

Za první a druhé pololetí je žákovi vydáno vysvědčení.

Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním stupněm.

Ve výchovně vzdělávacím procesu se uskutečňuje klasifikace průběžná i celková.

Klasifikace zahrnuje ohodnocení vědomostí, píle žáka a jeho přístup ke vzdělávání.

Chování neovlivňuje hodnocení výsledků ve vyučovacích předmětech.

Při hodnocení uplatňuje pedagogický pracovník přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči žákovi.

Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje danému předmětu.

V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný klasifikační stupeň po vzájemné dohodě.

Ohodnocení výkonu žáka klasifikačním stupněm posuzuje učitel objektivně. Hodnotí výsledky za celé klasifikační období. Přihlíží ke snaživosti a pečlivosti žáka, jeho schopnostem a zájmům. Lze zvážit i určitou indispozici – zakolísání ve výkonech. Stupeň prospěchu není aritmetickým průměrem. Hodnotí se jen a pouze celými známkami, vzhledem  též i v souvislosti s budoucím hodnocením elektronickým – žákovské knížky.
Ředitel školy je povinen působit na sjednocování klasifikačních měřítek učitelů, dané provází na základě zjištění výsledků, pozorování při hospitacích. Na začátku školního roku ředitel školy stanoví zásadní pravidla pro hodnocení, je vždy projednáno a zapsáno v pedagogické radě.Jedna z možností je procento úspěšnosti dle následujícího přehledu:
100 – 90 %  výborný

89 – 70%  chvalitebný

69 – 45 % dobrý

44 – 20 % dostatečný

20 – 0% nedostatečný.

Zákonní zástupci žáka jsou o prospěchu informováni třídním učitelem a dalšími učiteli prostřednictvím žákovské knížky, před koncem čtvrtletí, na požádání zákonného zástupce žáka. V případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje učitel zákonného zástupce bezprostředně a prokazatelným způsobem.

Žáci, kteří navštěvovali školu při zdravotnickém zařízení a byli tam klasifikováni, se po návratu do kmenové školy za dané období znovu neklasifikují. Hodnocení je závazné,

Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci II. pololetí prospěl ze všech povinných předmětů s výjimkou předmětů výchovného zaměření a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního /druhého/ stupně, který již v rámci prvního /druhého/ stupně opakoval ročník bez ohledu na prospěch.

Nelze-li žáka hodnotit na konci I.pololetí, určí ředitel školy náhradní termín tak, aby hodnocení bylo provedeno do 2 měsíců od skončení I.pololetí. Není-li toto možné, žák se za I.pololetí nehodnotí.

Nelze-li žáka hodnotit na konci II.pololetí, určí ředitel školy náhradní termín – nejpozději do konce září následujícího školního roku. V měsíci září navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník, případně opět devátý.

Má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení v I. či II. pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o hodnocení dozvěděl / maximálně do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení/ požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení žáka. Přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů  od doručení žádosti, eventuelně dle dohody.

Žák, který splnil povinnou školní docházku , opakuje ročník, pokud na konci II.pololetí neprospěl / nemohl být hodnocen/. To neplatí o žákovi, který na daném stupni již jednou ročník opakoval, žákovi může ředitel školy na žádost zákonného zástupce povolit opakování ročníku pouze z vážných zdravotních důvodů.

Ředitel školy může žákovi, který splnil školní docházku a na konci II.pololetí neprospěl /nemohl být hodnocen/, povolit na žádost zákonného zástupce opakování ročníku po posouzení dosavadních studijních výsledků a důvodů uvedených v žádosti.

V posledním roce plnění povinné školní docházky zpracuje třídní učitel výstupní hodnocení o tom, jak žák dosáhl stanovených cílů. V pátém / sedmém/ ročníku zpracuje třídní učitel hodnocení, hlásí-li se žák ke studiu na střední školu.

2. Zásady pro hodnocení chování ve škole

Klasifikaci chování navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli a rozhoduje o ní ředitel školy po projednání v pedagogické radě.

Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování vnitřního řádu školy během klasifikačního období.

Při klasifikaci chování se přihlíží k věku, morální a rozumové vyspělosti žáků.

Škola hodnotí a klasifikuje žáky za jejich chování ve škole a při akcích pořádaných školou. Mimo školu upozorní rodiče na případné nedostatky.

Nedostatky v chování žáků se projednávají v pedagogické radě.

Zákonní zástupci žáka jsou o chování informováni prostřednictvím žákovské knížky, před koncem každého čtvrtletí či okamžitě – při hrubém porušení školního řádu.

V průběhu školního roku se udělují kázeňská opatření. Jejich cílem je zastavit rizjkové chování, kdy žák ohrožuje sebe a ostatní. Kázeňská opatření se udělují ihned po prohřešku. Následně jsou zavoláni zákonní zástupci, kteří se dostaví nejpozději do 48 hodin. Škola oznámí, zač byla kázeňská opatření udělena. V případě, že zákonní zástupci na výzvu nereagují, ředitel školy danou skutečnost oznámí na OSPOD.

Návrhy na kázeňská opatření:

NTÚ – zejména pro 1. a 2. třídu, jinak za drobné přestupky proti školnímu řádu/ zapomínání, neplnění povinností/

DTÚ – útěk z odpoledního vyučování, pozdní příchody, opakované neplnění povinností, viz předchozí NTÚ

DŘŠ – ničení majetku školy, útok na zaměstnance školy, loupeže, krádeže, brutalita, kouření, neomluvená absence
II. a II. stupeň z chování – vysoká neomluvená absence, opakované porušování školního řádu, viz DŘŠ, dále pak dopustí- li se žák zvláště hrubého opakovaného slovního a úmyslného útoku vůči zaměstnancům školy. Ředitel školy oznámí tuto skutečnost orgánu sociálně – právní ochrany dětí do následujícího dne, co se o tom dozvěděl.

O všech sporných případech při udělování opatřeních k posílení kázně rozhoduje ředitel školy.
3. Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků
Sebehodnocení je důležitou součástí hodnocení žáků, posiluje sebeúctu a sebevědomí.

Při sebehodnocení se snaží žák popsat , co se mu daří / nedaří/, jak bude pokračovat.

Chyba je přirozený prvek v procesu učení. Pedagogičtí pracovníci se s žáky o chybách baví.

Učitel vede žáky k tomu, aby komentovali výkony a výsledky.
4. Stupně hodnocení prospěchu
Výsledky vzdělávání žáků v jednotlivých předmětech /povinných a nepovinných/ se v případě použití klasifikace na vysvědčení hodnotí:

1 – výborný

2 – chvalitebný

3 – dobrý






4 – dostatečný

5 – nedostatečný

Pro potřeby klasifikace se předměty dělí do dvou skupin:

I.  – předměty s převahou naukového zaměření 

II. – předměty s převahou výchovného zaměření 
5 Stupně hodnocení chování
Chování žáka ve škole a na akcích pořádaných školou

1 – velmi dobré

2 – uspokojivé

3 – neuspokojivé
6. Celkové hodnocení

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:

A/ prospěl/a/ s vyznamenáním – žák prospěl s vyznamenáním, není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu horším než 2 – chvalitebný, průměr stupňů prospěchu ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem není vyšší než 1,5 a jeho chováníje hodnoceno  stupněm velmi dobré, v případě použití slovního hodnocení nebo kombinace slovního hodnocení a klasifikace postupuje škola podle pravidel hodnocení žáků podle § 14 odst.1 písm.e

B/ prospěl/a/ - žák prospěl, není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením

C/ neprospěl/a/ - žák neprospěl, je-li v některém z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením

7.Zásady pro používání slovního hodnocení

Hodnocení žáků s podpůrnými opatřeními lze na základě písemné žádosti zákonného zástupce provést ve formě slovního hodnocení.

Třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních předmětů převede slovní hodnocení do klasifikace / a naopak/ v případě přestupu žáka na jinou školu / příchodu z jiné školy/.

Je-li žák hodnocen slovně a je-li to nutné, převede třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních předmětů slovní hodnocení do klasifikace pro účely přijímacího řízení na střední školu.

Zásady pro převedení slovního hodnocení do klasifikace / a naopak/ chování a prospěchu:viz příloha E.
8.Způsob získávání podkladů pro hodnocení
Podklady pro hodnocení a klasifikaci získává učitel soustavným pozorováním žáka, sledováním výkonů, jeho připravenosti na vyučování, různými druhy zkoušek / písemné, ústní, praktické…/, kontrolními písemnými pracemi, konzultací s učiteli, pohovory s žákem, rodiči.

Žák 2.-9. ročníku základní školy musí mít z každého předmětu alespoň dvě známky za pololetí, z toho jednu za ústní zkoušení. To je prováděno v kolektivu třídy.

Učitel oznamuje žákovi výsledek klasifikace, zdůvodňuje ji, poukazuje na klady / nedostatky/. Při ústním zkoušení oznámí výsledek okamžitě, písemné maximálně do 7 dnů.

Písemné práce a další zkoušky rozvrhne učitel na celý školní rok.

Písemnou zkoušku delší než 25 minut oznámí vyučující dostatečně dlouhou dobu předem. Zapíše do třídní knihy, tím informuje ostatní vyučující.V jednom dni konají žáci jen jednu zkoušku daného charakteru.

Učitel je povinen vést evidenci o každé klasifikaci žáka prokazatelným způsobem.

Vyučující zajistí zapsání známek do třídního katalogu, včetně udělení výchovných opatření a dalších údajů.

Písemné práce uschovávají učitelé po dobu klasifikačního období celého školního roku. Opravené písemné práce musí být předloženy žákům, případně / na požádání/ zákonným zástupcům.

Vyučující dodržují zásady pedagogického taktu: neklasifikuje žáky ihned po příchodu do školy v případě delší nepřítomnosti / týden a více/, žák musí mít dost na procvičení / zažití/ učiva atd.

Třídní učitel / výchovní poradci/ jsou povinni seznamovat ostatní vyučující s doporučením psychologických vyšetření, které mají vztah ke způsobu hodnocení a klasifikace žáka.
9. Postup do dalšího ročníku

Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci 2. pololetí prospěl ze všech povinných předmětů stanovených vzdělávacím programem s výjimkou předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka.

10.Komisionální zkouška
Koná se v případě, má- li zákonný zástupce pochybnosti o správnosti hodnocení v I.nebo II. pololetí, též při konání opravné zkoušky.

Komise je tříčlenná – předseda, zkoušející učitel, učitel stejného / příbuzného/ předmětu. Komisi jmenuje ředitel školy nebo krajský úřad, je-li vyučujícím daného předmětu ředitel školy.

Výsledek stanoví komise hlasováním, je konečný. Ředitel školy sdělí výsledek přezkoušení žákovi / zákonnému zástupci/ O přezkoušení se pořizuje protokol.

Žák může v jednom dni vykonat přezkoušení pouze z jednoho předmětu. Není-li možné ze závažných důvodů přezkoušet žáka, ředitel školy stanoví náhradní termín.

Obsah a rozsah přezkoušení stanoví ředitel školy.

Třídní učitel zapíše do třídního výkazu poznámku o vykonané zkoušce.
11. Opravná zkouška
Konají žáci, kteří mají nejvýše 2 nedostatečné z povinných předmětů / a neopakovali ročník na daném stupni/ nebo žáci 9. ročníku, kteří na konci /II. pololetí neprospěli nejvýše ze dvou povinných předmětů. Opravné zkoušky z předmětů výchovného zaměření se nekonají.

Opravné zkoušky se konají do 31.8. Termín určí ředitel školy. Žák skládá v jednom dni pouze jednu zkoušku, probíhá komisionálně.

Žák, který nevykoná úspěšně opravnou zkoušku / či se nedostaví/, neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitel školy stanovit náhradní termín, nejpozději do 15. září.

Třídní učitel zapíše výsledek zkoušky do třídního výkazu.
12. Způsob hodnocení žáků s podpůrnými opatřeními
Vše v souladu s vyhláškou  č. 27 / 2016 Sb., plány pedagogické podpory, spolupráce se školskými poradenskými zařízeními a zákonnými zástupci, viz výše. Ostatní viz Opatření ministra školství, mládeže a tělovýchovy, kterým se mění RVP pro základní vzdělávání od 1.9. 2017.
Způsob hodnocení vychází ze znalosti postižení a uplatňuje se ve všech vyučovacích předmětech, ve kterých se postižení projevuje.

Při hodnocení pedagogičtí pracovníci zvažují motivační složku, tj. jevy, které žák zvládl.

Při klasifikaci se doporučuje použít širší slovní hodnocení. Jeho způsob projedná třídní učitel s ostatními vyučujícími a zákonnými zástupci žáka.

Třídní učitel sdělí vhodným způsobem ostatním žákům ve třídě podstatu individuálního přístupu a způsobu hodnocení.

13. Hodnocení žáků, kteří nejsou státními občany ČR

Při hodnocení žáků, kteří nejsou občany ČR a plní v ČR povinnou školní docházku, se dosažená úroveň znalostí českého jazyka považuje za závažnou souvislost, která ovlivňuje výkon žáka. Při hodnocení těchto žáků ze vzdělávacího obsahu vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura určeného Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání se na konci tří po sobě jdoucích pololetí po zahájení docházky do školy v ČR vždy považuje dosažená úroveň znalostí českého jazyka za závažnou souvislost, která ovlivňuje výkon žáka.

14. Hodnocení v zájmových útvarech
Výsledky práce v zájmových útvarech organizovaných školou se v případě použití klasifikace hodnotí stupni:

A/ pracoval/a/ úspěšně

B/ pracoval/a/

Daná hodnocení se již nezapisují na vysvědčení, pouze do dokumentace žáka- třídní výkaz, žák dostává hodnocení zvlášť.

S výše uvedenými změnami seznámil ředitel školy  pedagogické pracovníky na úvodní schůzi dne 1.9. 2016, tentýž den předložen školské radě.

. 



