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   Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání
        (Školní kurikulum podpory zdraví Mateřské školy Vážka)
na období od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2026
„Na křídlech vážky poznáváme svět“
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Č.j.  139/2023
            Projednáno na pedagogické radě


    Razítko, podpis ředitelky

dne: 31. 8. 2023

Kurikulum je dokument školy, který obsahuje soubor cílů, znalostí, dovedností, podmínek i cest, to znamená metod k naplnění vytčených cílů vedoucí k optimálnímu rozvoji dítěte a položení základů zdravého životního stylu.
Naše školní kurikulum je určeno nejen výchovným pracovníkům, ale i rodičům, dětem a ostatním zaměstnancům MŠ, kteří se na jeho tvorbě podílejí, ale také partnerům MŠ.

1 Představení školy

1.1 Základní údaje o škole

Mateřská škola Vážka byla zřízena k 1. 1. 2000 jako příspěvková organizace. Detašované pracoviště na Svážné 9 bylo otevřeno ke dni 31. 8. 2011.

Název:

 
Mateřská škola Vážka, Brno, Rybnická 45, příspěvková organizace
IČ:

 
70284199

Adresa:
 
Brno, Rybnická 96/45, 634 00

E-mailová adresa:
msrybnicka@seznam.cz
Webové stránky:
www.vazka-ms.cz
Telefon:

547 215 635

Statutární zástupce:
BcA. Eva Kučerová
Zřizovatel školy:
Statutární město Brno




MČ Brno – Nový Lískovec, Oblá 75a, 634 00 Brno

Provoz MŠ:

6.30 – 16.30 hodin
Naše Školní kurikulum vychází z analýzy a Projektu podpory zdraví v MŠ, který byl pro naši mateřskou školu schválen Státním zdravotním ústavem v Praze dne 28. ledna 2000. První evaluace kurikula proběhla v lednu až březnu roku 2003 a od 1. dubna 2003 byla platnost certifikátu prodloužena na dobu dalších tří let. 
V červnu 2006 proběhla druhá evaluace. Třetí evaluační zpráva byla za období od 1. 9. 2006 do 30. 6. 2008. Výchovně vzdělávací práce byla původně rozdělena do čtyřletého období. Čtvrtá evaluační zpráva byla zpracována za období od 1. 9. 2008 do 30. 6. 2011, pátá za období od 1. 9. 2011 do 30. 6. 2014, šestá za období od 1. 9. 2014 do 30. 6. 2017, sedmá za období od 1. 9. 2017 do 30. 6. 2020
Nyní předkládáme evaluační zprávu za období od 1. 9. 2020 do 30. 6. 2023.

Vycházíme z „Kurikula podpory zdraví v mateřské škole“, seminářů a školení k tomuto tématu.
1.2 Charakter a umístění školy
Naše mateřská škola je pětitřídní a je umístěna ve dvou budovách. Maximální kapacita Mateřské školy je 125 dětí.

V jedné budově na Rybnické 45 se nachází dvě třídy, a v druhé budově, na detašovaném pracovišti Svážná 9, se nachází tři třídy. Třídy nyní naplňujeme do počtu 24 dětí, s ohledem na děti s podpůrnými opatřeními bývá počet dětí ve třídě snížen. Všechny třídy jsou věkově smíšené. Do jednotlivých tříd jsou zařazovány děti ve věku od 2 do zpravidla 6 let. 
Hlavní budova se nachází v bývalém rodinném domě v Brně, v městské části Nový Lískovec, ve zděném dvoupodlažním objektu. Zde je mateřská škola dvoutřídní. Třídy jsou dostatečně prostorné, díky tomu je možné variabilně vytvářet a měnit různá pracovní centra a koutky, je zde dostatečný prostor pro pohybové i klidové činnosti dětí.
Pro pobyt dětí venku je k dispozici velmi rozlehlá členitá zahrada s pískovištěm, mlhovištěm, herními prvky. Díky projektu Přírodní zahrada, který byl schválen Fondem životního prostředí České republiky, jsme v roce 2019 získali venkovní učebnu, zahradnický koutek, nové prvky z přírodních materiálů. Zahrada se stala prostorem s neomezenými možnostmi her v kontaktu s přirozeným prostředím a podporou přirozených pohybových aktivit, které napomáhají jejich fyzickému a duševnímu vývoji. Děti se zde nenásilnou formou seznamují s přírodou. Herní prvky i volné plochy jsou na zahradě rozmístěny tak, aby přirozeně lákaly ke hře a současně plnily vzdělávací funkci.

V blízkém okolí mateřské školy jsou listnaté i jehličnaté lesy, proto je okolí velmi přínosné a vhodné pro pobyt dětí v přírodě a její pozorování. 
Součástí mateřské školy bude od 1. 9. 2023 školní jídelna-výdejna. Personálně je tato budova zajištěna pěti kvalifikovanými učitelkami, asistentem pedagoga, dvěma provozními pracovnicemi a administrativní pracovnicí na zkrácený úvazek. Učitelka, která má částečný úvazek, bude pracovat i jako školní asistent (personální podpora z OP JAK).
Detašované pracoviště je umístěno v budově ZŠ Svážná 9, v městské části Nový Lískovec v jednom křídle základní školy. 
Má samostatný bezbariérový vchod, mezi sebou jsou třídy odděleny protipožárními dveřmi, které navíc tlumí hluk ze školní družiny, která s prostorem MŠ sousedí. Personálně je detašované pracoviště zajištěno šesti učitelkami a dvěma provozními pracovnicemi, asistentem pedagoga.
Součástí je také školní jídelna-výdejna. Na detašovaném pracovišti se nachází 3 třídy.  Třídy jsou velmi prostorné a světlé. Třídy mají stabilní lehárny, šatny a sociální zařízení jsou funkční a nově vybavené. Třídy jsou velmi dobře vybaveny dětským nábytkem, didaktickými i tělovýchovnými pomůckami. Dětský nábytek, stoly a židličky odpovídají antropometrickým požadavkům. Ve třídách jsou skříně a policové části bez dvířek a dostatečně nízko, děti mají tedy velmi snadný přístup k hračkám i pomůckám bez intervence učitelky. 
Vzhledem k umístění v ZŠ se snažíme využívat prostory, které máme v dosahu – zejména kinosál, keramickou dílnu a tělocvičnu.
Pro pobyt dětí venku je k dispozici školní hřiště před vchodem a přilehlá okolní hřiště. Ta dětem skýtají dostatek podnětů k pohybu i tvořivé hře. O jejich čistotu i bezpečné herní prvky pečuje důsledně MČ Nový Lískovec.

Výzdobu interiéru obou budov i tříd paní učitelky pravidelně obměňují. Hojně využívají vlastních výtvorů dětí tak, aby rodiče mohli pohodlně shlédnout výrobky a výtvarné výtvory svých dětí. Na obou pracovištích vyvíjíme snahu o intenzivní spolupráci s rodiči dětí. Ti smí libovolně vstupovat do třídy se svým dítětem a strávit s ním zde potřebný čas. Rodiče také mají možnost podílet se na dění školy prostřednictvím anket a dotazníků a účastnit se řady pravidelně se konajících akcí. V případě jakýchkoliv obtíží dítěte pedagogové konzultují problém s rodiči, domlouvají se s nimi na dalších postupech ve výchovně vzdělávací činnosti, informují je o možnostech návštěvy SPC, PPP apod. Pedagogové i ostatní zaměstnanci MŠ respektují a chrání soukromí rodiny a neposkytují informace o dítěti nepovolaným osobám.
Mateřská škola má celkem 18 zaměstnanců, 11 kvalifikovaných učitelek, 4 provozní zaměstnance, administrativního pracovníka a 2 asistenty pedagoga. 
1.3 Organizační uspořádání školy

Naši mateřskou školu navštěvují děti od tří do zpravidla šesti let věku. Většina bydlí v městské části. Zápis k předškolnímu vzdělávání se koná v období od 2. května do 16. května a probíhá elektronicky (https://zapisdoms.brno.cz/). Protože škola umožňuje integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, doplňuje se dle aktuální situace pedagogický sbor o asistenty pedagoga. Děti se speciálními vzdělávacími potřebami jsou přijímány na základě doporučení školského poradenského zařízení. 

Do pěti věkově smíšených tříd jsou děti zařazováni s ohledem na přátelské a sourozenecké vztahy. Ve třídách působí souběžně dvě učitelky v době dopoledního pobytu dětí venku až do doby, než jdou děti po obědě odpočívat.
V průběhu roku došlo k personálním změnám, nastoupila nová paní ředitelka, odešlo několik pedagogických pracovnic a veškerý nepedagogický personál pracoviště na Rybnické. Nástupem nových pracovníků došlo ke zlepšení atmosféry na pracovišti, zvýšila se čistota a hygiena.
  Jídlo se dováží ze Školní jídelny DJ s.r.o., která sídlí v budově ZŠ Svážná. Jídlo se na pracoviště Svážná přepravuje ve várnicích k tomu určených a hygienou schválených pouze do 1. patra. Na pracoviště Rybnická je strava dovářena firmou Grande Gusto s.r.o. dvakrát denně. Za kvalitu stravy a dodržování spotřebního koše zodpovídá firma Školní jídelna DJ s.r.o. Ředitelkou i ostatními zaměstnanci, vydávajícími stravu, je chuť, množství i teplota pokrmů pravidelně kontrolována. Pro děti s potravinovým omezením je na základě doporučení lékaře umožněno dietní stravování nebo individuální stravování. 
Rodiče odhlašují stravu přes portál www.strava.cz, tím se předešlo nedorozuměním v počtu odebrané stravy. 
Režim dne je stanoven pouze rámcově a je flexibilně přizpůsobován momentálním situacím a potřebám dětí:
6.30 – v tuto dobu se otvírá mateřská škola, děti se scházejí v určené třídě (Včeliček, Ježečků)
7.00 – v této době děti ze třídy Berušek, (Krtečků a Žabiček) odchází do své třídy. Zde si buď volně hrají, nebo se zapojují do řízených individuálních či skupinových činností.

8.45 – je pro děti připravena svačinka, děti mohou svačit postupně
9.30 – děti pokračují ve hře nebo se účastní skupinových činností dle tematických plánů, probíhá komunitní kruh.

10.00 – v tuto dobu většinou odcházíme ven, délku pobytu přizpůsobujeme aktuálním klimatickým a povětrnostním podmínkám, pokud je hezké počasí (zejména v letních měsících), chodíme ven již dříve. Provádíme pohybové aktivity vždy s ohledem na okamžitý stav ovzduší či jiné přírodní překážky (mráz, náledí, vítr, déšť).

12.00 – obědváme.  Po obědě si děti mohou čistit zuby.

12.30 – po obědě některé děti odcházejí s rodiči domů, ostatní se chystají k odpočinku – převlékají se do pyžama a vyslechnou si pohádku, odpočívají.
13.30 – děti, které neusnuly, se věnují klidné hře nebo individuálně pracují s paní učitelkou u stolečku, ale vždy tak, aby nerušily spící kamarády.

14.00 – děti vstávají postupně tak, jak se vyspí, svačí, hrají si.

15.30 – děti ze třídy Včeliček odcházejí do třídy Berušek.

16.00 – děti ze třídy Krtečků a Žabiček odcházejí do třídy Ježečků.

16.30 – ukončení provozu mateřské školy.
V každé třídě je zajištěn během celého dne pitný režim – děti mají po celý den k dispozici čaj nebo ovocný nápoj a vodu.

Postupně jsme v mateřské škole vytvořily tradice, které se staly nedílnou součástí průběhu vzdělávání:

· Setkání rodičů – seznámení se navzájem na začátku školního roku na školní zahradě

· Podzimní tvoření rodičů s dětmi 

· Zamykání zahrady
· Martinská slavnost – oslava svatého Martina 
· Mikulášská nadílka 

· Vánoční jarmark na ZŠ Svážná
· Posezení u stromečku

· Karneval

· Vítání Jara 
· Velikonoční dílničky

· Pálení čarodějnic

· Otevíráni zahrady – brigáda s rodiči zakončena táborákem
· Výlet na Koniklecovou louku
· Oslava dne Země
· Oslava ke Dni matek

· Oslava Dne dětí

· Výlet dětí

· Slavnostní rozloučení s předškoláky – „pasování“ zakončeno táborákem 
· Divadla a hudební programy – v průběhu školního roku pro všechny děti přímo v mateřské škole
2 Charakteristika programu
Stěžejním cílem programu Škola podporující zdraví a jeho Kurikula je, aby se děti již v mateřské škole učily postojům, které spočívají v úctě ke zdraví a vedou k jeho ochraně.

Na základě evaluace byl za součinnosti celého pedagogického sboru a vyjádření se rodičů (viz závěr z dotazníků) vypracován Školní vzdělávací program, který respektuje zásady a požadavky Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a zároveň naplňuje Kurikulum podpory zdraví v mateřské škole. Chceme být školou moderní, zdravou, otevřenou rodičům i celé veřejnosti, školou přátelskou k dětem i dospělým. Naším úsilím je vytvářet podmínky ke zdravému způsobu života, k odpovědnosti za zdraví své i druhých, podporovat vzájemnou spolupráci a komunikaci, aktivně se zapojit do života třídy, školy, obce. Připravit předškolní děti na bezproblémový vstup do dalšího vzdělávání a dát jim základy pro holistické pojetí zdraví – zdraví tělesné, duševní i duchovní
Za největší přínos programu podpory zdraví v mateřské škole považujeme prostředí, které přináší pohodu všem zúčastněným. Úzce spolupracujeme s rodiči a snažíme se, abychom společně vytvořili příjemné prostředí. Prostředí úcty k druhému člověku, k sobě samému, k přírodě, respektování přirozených lidských potřeb jednotlivce, naslouchání, komunikace a spolupráce. Našim cílem je navození přátelské, příjemné, veselé a zábavné atmosféry, ve které se děti mohou chovat otevřeně, spontánně, uvolněně, přirozeně, kde se mohou obrátit na dospělého, když potřebují pomoc, cítit se bezpečně. S pochopením nutnosti dodržovat vytvořená pravidla soužití se mohou naučit žít svobodně a zodpovědně ve společnosti lidí.
Koncepce školy klade důraz na oblast zdravého životního stylu, environmentální výchovu a tradice.

Chtěli bychom, aby v naší mateřské škole byli spokojeni, cítili se v pohodě a bezpečně děti, rodiče i zaměstnanci.
2.1 Základní principy:

1. Respekt k přirozeným lidským potřebám jednotlivce v celku společnosti a světa.

2. Rozvíjení komunikace a spolupráce.

Ad1/ Respektovat přirozené lidské potřeby považujeme za nejdůležitější postoj, který škola podporující zdraví kultivuje jak u žáků, tak u učitelů a rodičů a který promítá do tvorby odpovídajících podmínek své vzdělávací činnosti.

Vycházíme z modelu přirozených lidských potřeb A. Maslowa.
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Zdroj: V. Hálek, 2013 (http://www.halek.info)
Ad2/ Cílem rozvíjení komunikace a spolupráce v mateřské škole je zejména:

· rozvíjení řeči, dialogu, schopnosti porozumět, dorozumět se;
· hledání a nalézání vztahů, prožitek sounáležitosti, vyrovnání se s případným neúspěchem v navazování vztahů;
· seznamování s výsledky lidského poznávání;
· poznávání sebe samého, světa kolem sebe.

Mateřská škola podporující zdraví vytváří podmínky pro komunikaci všech lidí, které sdružuje, dětí i dospělých. Komunikace je podmínkou učení a spolupráce. Rozvíjení komunikace a spolupráce považujeme za proces osvojování takových stěžejních dovedností, které následně vedou k uspokojování potřeb jednotlivce a dále k jeho efektivnějšímu vzdělávání. Probíhá-li odpovídajícím způsobem, ze strany pedagogů na profesionální úrovni, přispívá k atmosféře pohody, usnadňuje řešení problémů a překonávání překážek, je prevencí konfliktů a sociálně patologických jevů.
2.2  Dlouhodobé záměry rozvoje
 Naším záměrem je připravit dětem klidné, přirozené, bezpečné a podnětné prostředí, ve kterém se bude dítě všestranně rozvíjet, vzdělávat, sociálně zrát a uvědomovat si svoje hodnoty. Budeme usilovat o vytvoření takových podmínek, které zajistí maximální osobnostní rozvoj každého dítěte s přihlédnutím k jeho individuálním a věkovým zvláštnostem, založených na zásadách zdravého životního stylu. Děti budeme vést k osobní odpovědnosti za vlastní zdraví i zdraví nejbližšího okolí. U dětí budeme rozvíjet schopnost porozumět, dorozumět se, komunikovat. Budeme se snažit o to, aby obsah předškolní vzdělávání pokrývalo všech pět oblastí – biologickou, psychologickou, interpersonální, sociálně kulturní a environmentální
· biologická (aby se dítě v předškolním věku dobře identifikovalo se svým tělem, mělo představu o jeho skladbě a funkcích, odlišilo stav zdraví a nemoci, umělo pečovat o osobní hygienu, sebeobsluhu, prospívalo svému tělu zdravě komponovanou a připravenou stravou, neohrožovalo svoje zdraví a život);
· psychologická (rozvíjet u dítěte poznávání a prožívání světa kolem sebe, podporovat jeho prožívání a učit ho sebeovládání, podporovat sebedůvěru);
· interpersonální (podporovat přirozenou potřebu kontaktu, komunikace a součinnosti s druhými lidmi);
· sociálně-kulturní (připravovat dítě na budoucí sociální role, rodina a domov, škola mateřská a základní, obec a země);
· environmentální (aby dítě pochopilo, že prostředí je všechno kolem nás, lidé, společnost i příroda, schopnost orientovat se).
2.3 Metody a formy vzdělávací práce:

Ve výchovně vzdělávacím procesu budeme využívat takové metody a formy práce, které odpovídají potřebám a věkovým zvláštnostem předškolních dětí. Jedná se zejména o:
· prožitkové učení – vychází z činností, her a situací založených na emočních zážitcích dítěte, na touze dítěte poznávat něco nového. Podporuje dětskou zvídavost a potřebu objevovat. 

· kooperativní učení – využíváme např. při pohybových hrách a konstruktivních činnostech, kdy děti spolu komunikují a musí řešit náhodně vzniklé situace. K vyřešení problému děti dospějí jedině spoluprací nikoliv soutěžením. 
· situační učení – založené na vytváření a užívání situací, které poskytují dítěti srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí.
· spontánní sociální učení – založené na principu přirozené nápodoby při všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne v mateřské škole vyskytnou a jsou k nápodobě a přijímání vhodné.
· didakticky zacílená činnost, která je pedagogem přímo nebo nepřímo motivována a v níž je zastoupeno spontánní a záměrné (cílené, plánované) učení;

· integrovaný přístup – vzdělávání by mělo probíhat na základě integrovaných bloků, které nabízejí dítěti vzdělávací obsah v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích.
· dramatická výchova – děti získávají tvořivým způsobem zkušenosti, znalosti a dovedností na základě vlastního prožitku a činnosti při hře.  

· spontánní a řízené aktivity – např. pohybové hry, zpěv písní, tvůrčí a objevné činnosti – spontánní převládají nad řízenými
· individuální práce – kontakt jednoho učitele s jedním žákem; využíváme např. při diagnostické práci s dítětem, grafomotorice, ranních rozhovorech 

· individualizovaná výuka – respektujeme individuální odlišnosti jednotlivých dětí, jejich dispozice, zájmy a potřeby, duševní a fyzický stav. 

· komunitní kruh - slouží k rozvíjení kladných vztahů a rozvíjení základů osobnosti dítěte. Uplatňujeme pravidlo umět naslouchat druhému. 

· diskusní kruh
· exkurze a vycházky

· experiment

Vzdělávání dětí je založeno na principu:
· vzdělávací nabídky

· individuální volby dítěte

· aktivní účasti dítěte
3  Neformální kurikulum – podmínky vzdělávání

V této části je uvedena charakteristika podmínek, jak jsou v naší mateřské škole realizovány. Abychom úspěšně plnili naše výchovně vzdělávací cíle, musíme nejdříve naplňovat oba principy zdraví a 12 podmínek podpory zdraví.

3.1 Základní principy:
1. Respekt k přirozeným lidským potřebám jednotlivce v celku společnosti a světa.

· pracovat nadále na pochopení pravidel chování, učit děti hledat vzájemnou dohodu,
 kompromis, více spolupracovat, podílet se na vytvoření pohody ve třídě

2. Rozvíjení komunikace a spolupráce.

· učit děti zastat se slabšího, dodržovat zdvořilostní pravidla, samostatně řešit konflikty, projevovat empatii, když je kamarád v nesnázích

· pokusit se apelovat na rodiče, aby se více zapojili do života MŠ

P I - Respekt k přirozeným lidským potřebám
Všechny paní učitelky mají ucelený a kladný postoj ke zdravému životnímu stylu, snaží se jít příkladem dětem i rodičům. Snaží se vždy jednat, chovat se a pracovat profesionálně a přesto empaticky. Ve všech třídách jsou zastoupeny všechny věkové skupiny a je tak vytvořené přirozené prostředí pro socializaci. Adaptovat se na pobyt v mateřské škole mohou děti za pomoci rodičů, kteří mohou, podle předem dohodnutých pravidel, s dětmi vstupovat do tříd.

Učitelky pracují tak, aby poměr spontánních a řízených činností byl v denním programu vyvážený. Každé dítě je vnímáno jako individualita, osobnost. Každý může pracovat svým tempem, může se rozhodnout, zda se chce účastnit kolektivních činností. Do činností jsou pravidelně zařazovány pohybové aktivity, které napomáhají zajišťovat tělesnou i duševní pohodu dětí. Ty mají dostatečný prostor, čas i prostředky pro spontánní hru dle jejich přirozených potřeb a zájmů. Pitný režim je velmi dobře zaveden, je plně funkční. Nově si předškolní děti také samy nalévají polévku a mažou pečivo.
Záměry:

Častěji konzultovat s rodiči stravování dětí a dbát na to, aby děti jídlo alespoň ochutnaly. Umožnit všem dětem, které neusnou, aby se mohly věnovat jiným činnostem.  
P II – Rozvíjení komunikace a spolupráce
Děti i rodiče přistupují k učitelce jako k partnerovi, s důvěrou a bez obav. Učitelky podporují spolupráci a kooperaci mezi dětmi, nenásilně je k ní motivují. Děti jsou vedeny k podpoře slabších, umět se zastat kamaráda, ale i obhájit sám sebe a své chování, dokázat se domluvit s okolím. Snažíme se vytvářet podmínky pro komunikaci, rozvíjet řečové schopnosti dětí tak, aby rozuměly a bylo jim rozuměno, dokázaly se rozhodovat, hodnotit problémy a řešit úkoly. Pravidelně je zařazován komunitní kruh (KK), děti znají pravidla komunikace v KK, ale také vědí, že pokud nechtějí, tak mluvit nemusí. Spolupracujeme s kulturní a sportovní komisí MČ Brno – Nový Lískovec při pořádání akcí.
Záměry:
Motivovat rodiče k zapojení do dění v MŠ. Snažit se rozšířit spolupráci se základními školami. Soustavně vést děti k samostatnosti při řešení konfliktních situací, k citlivosti a empatii, k zodpovědnosti za své chování a jednání. Pravidelně opakovat pravidla soužití v MŠ, vysvětlovat jejich důležitost. Osvojovat a prohlubovat pravidla komunikace mezi dospělými a dětmi (zejména zdvořilostní návyky, vhodné oslovování různých osob, rozvíjení naslouchání.
3.2 Učitelka podporující zdraví
Paní učitelky jednají tak, aby byly dětem i rodičům vzorem a příkladem (v běžných situacích, ale i v řešení problémů, svým životním stylem). Jdou dětem příkladem ve zdravém stravování, kulturou stolování. Vyjadřují a vhodně pojmenovávají své pocity, jejich jednání je v souladu se slovními projevy. Paní učitelky společně s dětmi upravují prostory třídy tak, aby prostředí bylo příjemné. 
K dětem přistupují individuálně jako k osobnostem, chápou a respektují jejich odlišnosti. Přijímají děti takové, jaké jsou, a neupozorňují na jejich nedostatky. Každému dítěti se dostatečně věnují, i těm dětem, které na sebe nedokáží přitáhnout tolik pozornosti. Děti oslovují křestním jménem, mluví s nimi vlídně a přátelsky. Paní učitelky se problémové situace snaží řešit nedirektivně s vysvětlením situace a jejích následků. Cíleně se vzdělávají formou samostudia. S rodiči komunikují jako partner, bez odstupu.
Záměry:

Poskytnout pedagogům více možností k dalšímu vzdělávání. Zakoupit větší množství odborných publikací na téma předškolní výchova a podpora zdraví. Aktivně odpočívat, zabývat se prevencí syndromu vyhoření.
3.3 Věkově smíšené třídy

Ve třídách máme různorodý kolektiv věkově smíšených dětí. Poskytujeme možnost zařazení do třídy, ve které má dítě sourozence nebo kamarády. Po celou dobu školní docházky pobývá dítě ve stejné třídě se stejnými kamarády (a pokud je to možné i stejnými pedagogy, které děti díky tomu velmi dobře znají). Jsme otevřeni přijímání dětí s různorodými schopnosti i speciálními vzdělávacími potřebami. Respektujeme skutečné individuální schopnosti a dovednosti dítěte, jeho mentální věk, neřídíme se podle kalendářního věku.

Činnosti ve třídě jsou připravovány promyšleně tak, aby se jich mohly účastnit děti všech věkových kategorií, vedeme děti k podpoře mladších, podporujeme spolupráci, vedeme děti k učení se od sebe navzájem. Děti se učí nápodobou, starší děti motivují mladší děti k lepším výkonům.
Záměry:
Taktně korigovat případnou závislost mladšího sourozence na starším a opačně ve stejné třídě, aby společný pobyt nebyl na úkor jednoho z nich. Vést děti k vzájemnému korigování svého chování v rámci předem dohodnutých pravidel. Učit děti chápat, kdy je potřeba upozornit pedagoga na nevhodné chování a kdy se jedná o zbytečné „žalování“.
3.4 Rytmický řád života a dne
Děti mají možnost adaptovat se na nové prostředí spolu s rodičem podle potřeb dítěte. Rodiče mohou po dohodě s učitelkou pobývat ve třídě spolu s dítětem, pozorovat ho při činnostech, pomoci mu s aklimatizací.

Dodržujeme maximálně tříhodinové intervaly mezi jídly. Děti mohou chodit na WC kdykoliv potřebují. Čas na spontánní a řízené činnosti je vyvážený, kombinujeme klidové a pohybové aktivity. Aktivity jsou promyšlené a plynule na sebe navazují.

Děti mají možnost rozhodnout se, zda se chtějí konkrétní činnosti účastnit (mají možnost najít si alternativu, které se chtějí věnovat). Děti jsou upozorňovány, jaký je zbývající čas na dokončení práce.

Záměry: 

Vymyslet klidové aktivity, kterým by se mohly věnovat děti, které neusnou. V rámci možností minimalizovat přesuny dětí mezi třídami.
3.5 Tělesná pohoda a volný pohyb
Třídy jsou vybaveny sportovním náčiním pro pohybové aktivity, dětem jsou plně k dispozici. Děti motivujeme k pohybu a aktivnímu způsobu života. Paní učitelky zařazují pohybové hry a činnosti také při pobytu venku.

Děti jsou vedeny k samostatnosti při sebeobsluze, hygieně, do činností jsou zařazována zdravotní cvičení, dechová cvičení, relaxační prvky. Činnosti s dětmi vedené u stolečků se snažíme minimalizovat, preferujeme volný pohyb a spontánní hru dětí. Děti také mají možnost se účastnit plaveckého výcviku a v zimním období lekcí lyžování či bruslení. MŠ spolupracuje i na realizaci dalších kroužků a aktivit, na které mohou rodiče své děti přihlásit (sportovní kroužek, taneční kroužek, keramika, předškoláček, jóga pro děti).

Záměry:

V rámci rozvoje vztahů s rodiči pořádat sportovní akce na školní zahradě. Při příznivém počasí organizovat co nejvíce dostupných výletů do okolí. Snažit se více zařazovat klidové relaxační chvilky. Více se zaměřit na dentální hygienu, aktivně zapojovat rodiče (vysvětlit jim přínosy čištění zubů po obědě, motivovat je k přinesení kartáčků a pasty pro děti).
3.6 Zdravá výživa
Jídelníček je sestaven s ohledem na racionální výživu. V případě potřeby umožňujeme individuální stravování dětí (např., formou diet, vyřazení alergenu ze stravy apod.). Pitný režim je zavedený a fungující, nabízí se čaj či ovocná šťáva a čistá voda, děti si umějí v případě potřeby samy nalít pití. Svačinky jsou dětem k dispozici v delším časovém úseku (v rozmezí 30 minut), aby si děti mohly v klidu dokončit činnost a teprve pak jít na svačinku. Na děti při jídle nespěcháme, motivujeme k tomu, aby jídlo alespoň ochutnaly, nicméně děti do jídla ani do dojídání nenutíme. Snažíme se o kultivované stolování, vedeme děti ke správnému používání příboru, udržování čistoty kolem sebe. Děti si chystají příbory a prostírky, po jídle si po sobě uklízejí použité nádobí. Všichni předškoláci a některé mladší děti si sami nalévají polévku, mažou si pečivo. 
Záměry:

Více se zajímat o stravovací návky v rodinách dětí (zejména u dětí, které odmítají školní stravu). Aktivně zapojit rodiče do zdravého životního stylu dětí, např. uspořádat ochutnávku zdravých pomazánek včetně přípravy.
3.7 Spontánní hra
Police i skříňky jsou ve velké většině dětem volně přístupné tak, aby si děti mohly půjčovat hračky, knížky a výtvarné potřeby samy (s ohledem na bezpečnost). Ve třídách jsou vytvořeny hrací koutky k námětovým i konstruktivním hrám, jsou sestaveny variabilně a lze je podle potřeb obměňovat. S dětmi máme dohodnutá pravidla o užívání a uklízení hraček. Děti mají možnost si některé výtvory a stavby nechat ve třídě nebo na výstavce do dalšího dne (mohou se tak pochlubit rodičům s výsledky jejich činnosti). Ke hře dětem poskytujeme dostatek prostoru a času. Paní učitelky nenásilně koordinují vyváženost spontánních a řízených činností dětí.

Děti si mohou samy volit, které činnosti se chtějí momentálně věnovat a s kým si hrát

(učitelka funguje jako koordinátor činností a je dítěti nápomocná, neovlivňuje prvotně jeho rozhodování). Děti si mohou z domova nosit své hračky a plyšáky. Podle finančních možností doplňujeme hračky a vybavení tříd. Díky sponzorským darům byly doplněny herní prvky na hřišti Svážná, pískoviště opatřeny krycími a stínícími plachtami.
Záměry:
Nadále využívat spontánní hry pro diagnostiku a pozorování dětí. Více pracovat s přírodninami a neobvyklými materiály. Pokusit se získat další sponzorské peněžité dary. 
3.8 Podnětné a věcné prostředí
Třídy jsou vybaveny pomůckami, hračkami a nábytkem odpovídajícími věkově smíšeným třídám, vše je účelné a bezpečné. Ve třídách jsou „čtenářské koutky“, dětské knihy jsou dětem volně přístupné. Židličky a stoly máme ve třech velikostech odpovídajících výškovým rozdílům dětí. Prostředí tříd i okolí MŠ se snažíme udržovat čisté, funkční i esteticky uspokojivé. Výzdoba MŠ je pravidelně obměňována, vytváří ji většinou děti pod vedením paní učitelky dle aktuálního tématu.

            Díky projektům byly třídy vybaveny digitálními hračkami, polytechnickými stavebnicemi, notebooky.

Děti se podílejí na přípravě stolování – rozdávají si příbory, chystají pití a prostírky. V MŠ je čisto a útulno. Lehárny s lůžkovinami jsou pravidelně větrány.

Okolí obou pracovišť vybízí k procházkám a pobytu venku, přínosem je velmi prostorná zahrada na pracovišti Rybnická.
Záměry: 

Pokud to finanční možnosti dovolí, i nadále dovybavovat interiéry i exteriéry MŠ. Dovybavit odpočinkové a herní koutky. Využít případných dotací na pořízení projektorů, interaktivních tabulí.
3.9 Bezpečné sociální prostředí
V MŠ již panuje příznivá a uvolněná atmosféra, mezilidské vztahy (mezi zaměstnanci, dětmi i rodiči) jsou založeny na vzájemném respektu a porozumění. Necháváme všechny děti zažít pocit z dobře odvedené práce, ve třídách máme nastolená pravidla soužití, kterými se řídíme a která si pravidelně opakujeme. Vytvořená pravidla jsou dětem důkladně vysvětlena tak, aby děti chápaly, proč je jejich dodržování důležité a přínosné.
Na vytváření pravidel se podílí děti společně s učitelkami, pokud během roku dojde k nějaké problematické situaci, vytvoříme pravidlo nové, které ji řeší. V komunitním kruhu se s dětmi bavíme o následcích porušování pravidel. Děti se přirozeným způsobem učí, že porušování pravidel má své následky. S dětmi probíhá téměř každý den komunitní nebo diskusní kruh, děti mají prostor vyjádřit svůj názor a své pocity, respektujeme pravidla vyvážené komunikace a vedeme děti k aktivnímu naslouchání druhému. Pokud dojde v programu k nějaké nečekané změně, vše dětem vysvětlíme a připravíme je na ni.

Provozní pracovnice jsou učitelkám nápomocny při organizačních záležitostech. 
Záměry: 

Snažit se přesuny dětí mezi třídami snížit na minimum jako doposud.
3.10 Participativní a týmové řízení
MŠ vytváří vhodné pracovní podmínky pro své zaměstnance, všechny pracovnice jsou si vědomy svých práv a povinností. Snažíme se o týmovou spolupráci a kooperaci.

Kompetence jsou rozděleny mezi zaměstnance, každý ví, co je jeho náplní práce. Paní ředitelka změny a návrhy předkládá s dostatečným předstihem, seznamuje s nimi všechny zaměstnance. Má vypracovaný plán kontrol a hospitací, který dodržuje a ze kterého vychází při hodnocení zaměstnanců. Zjištěné výsledky poté paní ředitelka využívá k zavedení takových opatření, která vedou ke zvyšování kvality vzdělávání a celkovému rozvoji MŠ. Tvorba koncepčních materiálů není pouze v kompetenci ředitelky MŠ, do jejich tvorby jsou zapojeni i zaměstnanci. V návaznosti na školní kurikulum učitelky vypracovávají podrobné třídní kurikulum, do plánů činností zapojují kromě odborných požadavků také svou tvořivost. Paní učitelky se mohou samostatně rozhodovat a v rámci třídního kurikula realizovat své nápady a návrhy. Učitelky seznamují ostatní se zkušenostmi a informacemi získanými na seminářích. 
Všichni zaměstnanci se snaží jednat s rodiči slušně a empaticky.
 Záměry:
Poskytnout pedagogům více možností dalšího vzdělávání se formou kurzů a seminářů, umožnit jim si kurzy aktivně hledat a vybírat. Pokusit se o bližší spolupráci mezi oběma pracovišti (např. společná setkávání, pořádání společných akcí).  
3.11 Partnerské vztahy s rodiči
Vedeme rodiče k využívání adaptačního programu, rodiče mají volný přístup do tříd, mohou s dítětem v rámci adaptace pobývat v MŠ neomezeně dlouho. Rodiče se mohou účastnit dopoledních i odpoledních aktivit, samozřejmě s respektováním výchovně vzdělávacího programu třídy atd.

Při vstupu dítěte do školy zjišťujeme od rodičů informace o dítěti formou dotazníků i osobních konzultací. Jednáme s rodiči jako s partnery, otevřeně spolu komunikujeme. Při výskytu problémů se na sebe s rodiči obracíme vzájemně s důvěrou a hledáme společně nejvhodnější postup řešení.

Jsme schopni rodičům poradit, na jakého odborníka se mohou obrátit v případě výskytu problému, k jehož řešení nejsme kompetentní (SPC, PPP, školní i poradenský psycholog, lékař atd.).

Veškeré informace pro rodiče umísťujeme na nástěnky v MŠ, organizujeme společné akce pro rodiče s dětmi (tvořivé dílny, besídky), při MŠ pracuje Klub rodičů, rodiče mají zájem o akce školy.
Záměry:
Zavést elektronický systém Správa MŠ (www.spravams.cz) určený pro každodenní administrativu MŠ, který bude propojen se systémem Naše MŠ (www.nasems.cz), který bude sloužit pro komunikaci s rodiči. Dotazník pro rodiče doplnit např. kratší anketou (možné realizovat častěji dle potřeby). Zajistit více zajímavých besed s odborníky.

3.12 Spolupráce mateřské školy se základní školou
Se základními školami máme dohodnutý způsob spolupráce, komunikujeme a spolupracujeme s vedením těchto škol. S předškoláky jsou realizovány návštěvy v prvních třídách ZŠ Svážná i ZŠ Kamínky. Účastníme se vánočního jarmarku pořádaného ZŠ Svážná. Ve spolupráci s PPP a SPC řešíme s rodiči případné odklady školní docházky.
Záměry:

Častěji navštěvovat prostory ZŠ s předškoláky za účelem seznámení se s tamním prostředím. Pokusit se domluvit na více možnostech využívat prostory základní školy.    
3.13 Začlenění mateřské školy do života obce
Chodíme s dětmi na výlety po blízkém okolí. Děti mají možnost účastnit se veřejných akcí obce. Každoročně pořádáme Dny otevřených dveří, účastníme se vánočního jarmarku, kde také vystupujeme. ÚMČ má zájem o dění v mateřské škole, poskytuje nám prostor a finance pro realizaci záměrů. Obohacujeme dění v obci – vystupujeme s krátkým programem na Vítání občánků a na setkání se seniory – jubilanty, kterým děti vyrábí také přáníčka a malé dárečky. 
Záměry:

Zintenzivnit spolupráci s MČ. Uspořádat vzdělávací či sportovní akce i pro širší veřejnost. Navázat spolupráci s Domovem seniorů.
4 Podmínky vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
4.1 Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a podmínky pro vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními  
Dítětem se speciálními vzdělávacími potřebami je dítě, které k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Tyto děti mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 školského zákona. Podpůrná opatření realizuje mateřská škola. 

Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami jsou jejich případné problémy řešeny zohledňováním potřeb, schopností i dovedností těchto dětí. Výběr jednotlivých činností je přizpůsobován tak, aby vždy maximálně vyhovoval specifickým potřebám a celkovým možnostem těchto dětí. Při vzdělávání dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami učitelka zahrnuje do svých vzdělávacích strategií podpůrná opatření 
PO), která se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti stupňů.  Podpůrná opatření prvního stupně stanovuje mateřská škola. Od druhého stupně podpory jsou podpůrná opatření stanovována ŠPZ po projednání se školou a zákonným zástupcem dítěte. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou a školským zařízením stanovuje vyhláška č. 27/2016 Sb. Účelem podpory vzdělávání těchto dětí je plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti. Je výrazně uplatňovaný individuální přístup. Závazný rámec pro obsahové a organizační zabezpečení předškolního vzdělávání všech dětí vymezuje RVP PV, který je východiskem pro tvorbu ŠVP. ŠVP je podkladem pro zpracování PLPP a pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními od druhého stupně podkladem pro tvorbu IVP.
Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení plánu pedagogické podpory (PLPP) 

Tvorba, realizace a vyhodnocování PLPP je prováděna na základě pokynu ředitele školy. Podpůrná opatření I. stupně realizuje mateřská škola bez souhlasu zákonného zástupce a zpracovává jednoduchý a strukturovaný plán pedagogické podpory. Učitelka v PLPP nastavuje pravidla častějšího vyhodnocování pokroku, poskytuje jí zpětnou vazbu a přihlíží k věku dítěte a k možným omezením, která obvykle vyplývají z tempa vývoje dítěte.
Postup při poskytování podpůrných opatření prvního stupně:

· Před zahájením poskytování podpůrných opatření prvního stupně je zpracován plán pedagogické podpory dítěte.

· Plán pedagogické podpory zahrnuje zejména popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu vyhodnocování naplňování plánu.

· Plán pedagogické podpory se průběžně aktualizuje v souladu s vývojem speciálních potřeb dítěte.

· Poskytování podpůrných opatření prvního stupně se po třech měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření vyhodnotí, zda podpůrná opatření vedou k naplnění stanovených cílů. Do doby zahájení poskytování podpůrných opatření druhého až pátého stupně na základě doporučení PPP jsou poskytována podpůrná opatření prvního stupně na základě plánu pedagogické podpory.

· S plánem pedagogické podpory seznámí škola zákonného zástupce dítěte a všechny pedagogické pracovníky, podílející se na provádění tohoto plánu.

Spolupráce ŠPZ a MŠ před poskytování podpůrných opatření II. – V. stupně
· Mateřská škola zákonnému zástupci dítěte doporučí vyšetření ve ŠPZ.

· Ředitelem školy je určen pedagogický pracovník, který je zodpovědný za spolupráci se ŠPZ v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěti se speciálními vzdělávacími potřebami.

· Pokud se dítě vzdělávalo podle PLPP a následně bude absolvovat vyšetření ve ŠPZ, škola bezodkladně zajistí předání ŠPZ plán pedagogické podpory.

· ŠPZ může vyzvat školu k doložení informací o dosavadním vývoji dítěte v MŠ, a to zejména údajů uvedených ve školní matrice, k doložení podmínek školy, ve které se dítě vzdělává nebo se bude vzdělávat.

· Škola poskytuje součinnost v případě, kdy ŠPZ pro doporučení konkrétních podmínek opatření zjišťuje také možnost využití personálu a materiálních podmínek školy vytvořených v souvislosti s poskytováním podpůrných opatření jiným dětem.

· V případě podpůrného opatření spočívajícího v používání kompenzačních pomůcek a speciálních učebních pomůcek, ŠPZ doporučí přednostně ty pomůcky, kterými již škola disponuje, pokud tím bude naplněn účel podpůrného opatření.

· ŠPZ před vydáním doporučení projedná návrh doporučených podpůrných opatření se školou; pokud je to důvodné, přihlédne k jejímu vyjádření.

Vydání zprávy a doporučení školským poradenským zařízením

ŠPZ vydá zprávu do 30 dnů ode dne ukončení posuzování speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, nejpozději však do 3 měsíců ode dne přijetí žádosti o poskytnutí poradenské pomoci. Tato lhůta se prodlužuje o dobu nezbytnou k obstarání posouzení podstatných skutečností ke stanovení podpůrných opatření jiným odborníkem.

ŠPZ poskytne zprávu tomu, komu je poskytována poradenská činnost, tj. zákonnému zástupci dítěte (viz vzor zprávy příloha 4 vyhlášky č. 27/2016 Sb.) textem „Pouze pro zákonného zástupce!“ To nevylučuje, aby zákonný zástupce dítěte poskytl zprávu mateřské škole na základě vlastního uvážení. Obsah zprávy je vymezen v § 14vyhlášky č. 27/2016 Sb. a její vzor ve v příloze 4 vyhlášky).

ŠPZ poskytne doporučení několika osobám:

· zákonnému zástupci dítěte,

· mateřské škole, ve které se dítě vzdělává,

· orgánu veřejné moci, který svým rozhodnutím uložil zákonnému zástupci dítěte povinnost využít odbornou poradenskou pomoc ve ŠPZ,

· pokud orgán sociálně právní ochrany dětí svým rozhodnutím neuložil zákonnému zástupci dítěte povinnost využít odbornou poradenskou pomoc ve ŠPZ, ŠPZ poskytne vydané doporučení OSPOD, pokud o to OSPOD písemně požádá.

Postup při poskytování podpůrných opatření druhého až pátého stupně:

· Podpůrná opatření se poskytují bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a udělení písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce dítěte
· Informovaný souhlas obsahuje

a) výslovné vyjádření souhlasu s poskytováním podpůrných opatření,

b) informace o důsledcích, které vyplývají z poskytování podpůrného opatření, zejména o změnách ve vzdělávání v souvislosti s poskytováním podpůrného opatření,

c) informace o organizačních změnách, které v souvislosti s poskytováním podpůrných opatření mohou nastat, 
d) podpis zákonného zástupce dítěte stvrzující, že informacím uvedeným v písmenech b) a c) porozuměl.

· Není-li možné ze závažných důvodů zabezpečit bezodkladné poskytování doporučeného podpůrného opatření, je poskytováno po projednání se školským poradenským zařízením a na základě informovaného souhlasu zákonného zástupce dítěte po dobu nezbytně nutnou jiné obdobné podpůrné opatření stejného stupně. Není-li doporučené podpůrné opatření poskytnuto do 4 měsíců ode dne vydání doporučení, škola projedná tuto skutečnost se školským poradenským zařízením.

· Škola ve spolupráci se školským poradenským zařízením, dítětem a zákonným zástupcem dítěte průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrného opatření. Školské poradenské zařízení vyhodnotí poskytování podpůrných opatření ve lhůtě jím stanovené, nejdéle však do 1 roku od vydání doporučení.  
· Shledá-li škola, že podpůrná opatření nejsou dostačující nebo nevedou k naplňování vzdělávacích možností a potřeb žáka, bezodkladně doporučí zákonnému zástupci dítěte využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení. Obdobně škola postupuje i v případě, shledá-li, že poskytovaná podpůrná opatření již nejsou potřebná.

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování individuálního vzdělávacího plánu (IVP)

· IVP zpracovává mateřská škola, vyžadují-li to speciální vzdělávací potřeby dítěte pro dítě od druhého stupně podpůrných opatření a to na základě doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ) a žádosti zákonného zástupce dítěte.  

· IVP je závazným dokumentem. Vychází ze školního vzdělávacího programu a je součástí dokumentace dítěte ve školní matrice.

· IVP obsahuje údaje o skladbě druhů a stupňů podpůrných opatření

· IVP obsahuje jméno pracovníka PPP, se kterým škola spolupracuje při zajišťování speciálních vzdělávacích potřeb dítěte.

· IVP je zpracován bez zbytečného odkladu, nejpozději však do jednoho měsíce ode dne, kdy škola obdržela doporučení a žádost zákonného zástupce dítěte. IVP může být doplňován a upravován v průběhu celého školního roku podle potřeb dítěte.

· Škola seznámí s IVP všechny pedagogické pracovníky a současně zákonného zástupce dítěte, který tuto skutečnost potvrdí svým podpisem. Poskytování vzdělávání podle IVP plánu lze pouze na základě písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce.

Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými PO ve škole

Naše mateřská škola je otevřena vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami v běžných třídách. Podporujeme tak rovný přístup ke vzdělávání všech dětí. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami stanovujeme podpůrná opatření prvního stupně. Od druhého stupně podpory jsou podpůrná opatření stanovována školským poradenským zařízením po projednání se školou a zákonným zástupcem dítěte. Podmínky pro vzdělávání odpovídají individuálním potřebám dětí. Obsah, forma i metody vzdělávání odpovídají jejich individuálním potřebám a možnostem. Navazujeme úzkou spolupráci s rodiči všech dětí, citlivě s nimi komunikujeme a předáváme potřebné informace. 

Při vzdělávání dětí s podpůrnými opatřeními snižujeme počet dětí ve třídě, zabezpečujeme případně dle výsledků z poradenského zařízení asistenta pedagoga či vzdělávací pomůcky. Pravidelně vyhodnocujeme individuální vzdělávací plán. 
4.2 Podmínky zdělávání dětí mimořádně nadaných

Při vzdělávání dětí v naší mateřské škole vytváříme v rámci integrovaných bloků podmínky, které stimulují vzdělávací potenciál všech dětí v různých oblastech. S ohledem na individuální možnosti dětí jsou jim v rámci pestré nabídky aktivit předkládány činnosti, které umožňují tento potenciál projevit a v co největší míře využít. Dětem, které projevují známky nadání, věnujeme zvýšenou pozornost zaměřenou na to, aby se projevy nadání dětí v rozmanitých oblastech činnosti smysluplně uplatnily a s ohledem na individuální možnosti dětí dále rozvíjely. Pokud se u dítěte projeví mimořádné nadání v jedné nebo více oblastech, doporučíme rodičům dítěte vyšetření ve školském poradenském zařízení. Pokud školské poradenské zařízení identifikuje mimořádné nadání dítěte a doporučí vypracování individuálního vzdělávacího plánu, postupujeme při jeho zpracování, realizaci a vyhodnocování v úzké spolupráci s rodiči dítěte a školským poradenským zařízením.
4.3 Vzdělávání dětí od dvou do tří let 
Vzdělávání dvouletých dětí má svá specifika a proto se naše škola snaží o to, aby byly v co

nejvyšší míře respektovány vývojové potřeby těchto dětí.

Soustředíme se především na:

· úzkou spolupráci s rodinou a adaptační proces, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu bezpečí

· stimulaci motorických dovedností, uspokojení potřeby pohybové aktivity;

· podporu rozvoje poznávacích procesů – nabídka vhodných hraček – vkládanek, jednoduchých stavebnic s velkými dílky, zvukových hraček atd.

· rozvoj komunikace – rozvoj řeči a slovní zásoby – říkanky spojené s rytmizací a pohybem, dětská leporela atd.

· učení nápodobou – u dítěte převažuje volná hra, prostor pro pohybové aktivity, prostor

            pro zkoumání, objevování, experimentování a tomu přizpůsobené hry, hračky
· osamostatňování – schopnost ovládat vyměšování (stupátka na toaletách, nočníky,

       přebalovací podložka)

· dostatek času na sebeobsluhu – podpora, povzbuzení, dopomoc

· úpravu materiálních a psychosociálních podmínek – bezpečný prostor ve třídě i na

zahradě, případná úprava režimu dne

· optimální využívání úvazků pedagogických pracovníků.

Podmínky pro vzdělávání

Pro zajištění kvalitních podmínek pro vzdělávání dětí ve věku od 2 do 3 let jsou ve škole zajištěna opatření týkající se zajištění bezpečnostních, hygienických, prostorových i materiálních podmínek, včetně přizpůsobení organizace vzdělávání. Vzdělávání dětí mladších tří let má svá specifika. V naší mateřské škole vytváříme přirozené a funkční prostředí, které spolu s vhodně zvolenými činnostmi, hrami a hračkami umožňuje rovnoměrný a všestranný vývoj dítěte.  Je naším cílem i takto malé děti začlenit do vzdělávacího procesu pomocí pozvolné a šetrné adaptace se zaměřením na socializaci a prohlubování základů sebeobslužných činností, čemuž přispívají také heterogenní třídy. Individualizovaný přístup k dítěti a úzká spolupráce s rodinou jsou samozřejmostí
4.4 Vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka

   Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání. Zvláštní právní úprava platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání. V takovém případě zřídí ředitel mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. Ředitel mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti jazykové podpory dítěte zařadit do skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v povinném předškolním vzdělávání, pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy. Při přechodu na základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové jazykové a sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do výuky a dosáhnout školního úspěchu.
Podmínky pro vzdělávání
Dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka se snažíme co nejdříve začlenit do kolektivu, spolupracujeme s rodiči na rozšíření slovní zásoby, aby dítě nebylo stresováno, porozumělo základním požadavkům. Případně doporučíme návštěvu poradenského zařízení. Pokud není zřízena skupina pro jazykovou přípravu, pracujeme s dětmi individuálně.
5 Formální kurikulum

Kurikulem podpory zdraví chceme vzdělávání a působení v MŠ nasměrovat ke kompetencím dospělého jedince. Bez vize nebo s horizontem do šesti, sedmi let věku dětí bychom neviděli jejich vývoj v celoživotní kontinuitě. Proto v našem kurikulu uvádíme v přehledu klíčové kompetence dospělého člověka podporujícího zdraví:

1. Rozumí holistickému pojetí zdraví, pojmům podpory zdraví a prevence nemocí.
2. Uvědomuje si, že zdraví je prioritní hodnotou.

3. Dovede řešit problémy a řeší je.

4. Má vyvinutou odpovědnost za vlastní chování a způsob života.

5. Posiluje duševní odolnost.

6. Ovládá dovednosti komunikace a spolupráce.

7. Aktivně se spolupodílí na tvorbě podmínek a prostředí pro zdraví všech. 

5.1 Téma školy: „Na křídlech vážky poznáváme svět“           

Jelikož se nám název dřívějšího kurikula líbil, ponechali jsme ho. Naše téma se zaměřuje na užší sepětí s přírodou, na zkvalitnění vztahů jak dětí mezi sebou, tak vztahů k dospělým i k okolnímu světu, na uvědomění si vlastních hodnot a možností, na pochopení, že zdraví je prioritní hodnotou.
Děti se budou učit:

- rozumět holistickému pojetí zdraví, pojmům podpory zdraví;
- uvědomovat si, že zdraví je prioritní hodnotou;
- řešit problémy a rozumět jim;
- mít odpovědnost za vlastní chování a způsob života;
- posilovat duševní odolnost;
- ovládat dovednost komunikace a spolupráce;
- spolupodílet se na tvorbě podmínek a prostředí pro zdraví všech
  Názvy tematických částí jsou pouze orientační – děti s učitelkami si stanoví název dle vlastního přání v diskusním kruhu. 
Podtémata:
1. Zdraví je moje hodnota
2. Poznávám, kdo jsem
3. Společně to zvládneme
4. Chci dělat svět lepší a hezčí
5. Objevujeme svět
I. PODTÉMA: Zdraví je moje hodnota
Charakteristika podtématu:
Vést děti ke zdravotním životním postojům. Učit děti vážit si života a zdraví, pečovat o ně, upevňovat hygienické návyky a prostřednictvím pohybové aktivity dosáhnout duševní pohody a rovnováhy. Naučit děti pečovat o svou hygienu, samostatně zvládat pravidelné denní úkony.

Kompetence, ke kterým směřujeme   
1/1 Má základní poznatky o lidském těle a jeho hlavních funkcích.                                                                                                                                                         
1/2 Vnímá, že člověk může mít potíže se zdravím tělesným, ale i duševním a tyto potíže spolu mohou souviset.

1/3 Rozumí tomu, že způsob, jakým se člověk chová a žije, má vliv, špatný nebo dobrý, na jeho zdraví.

1/6 Má vytvořenou představu o pojmu závislost a o věcech, které ničí zdraví a zkracují život člověka (cigarety, alkohol, drogy, hry na automatech, ...).

2/1 Vnímá, že všechno na světě má vztah ke zdraví, buď ho podporuje, nebo poškozuje.
2/3 Chápe, že zdraví není samozřejmost a musí je chránit

2/4 Chápe, že když je člověk nemocen (krátkodobě, dlouhodobě, akutně, chronicky), nemůže dělat řadu věcí, které dělá rád a které patří k jeho životu.

2/5 Podporuje konkrétními činnostmi vlastní zdraví i zdraví ostatních, přírody
2/6 Má vytvořenou představu o správné životosprávě.

4/1 Má vytvořeny základní návyky sebeobsluhy a hygieny.

4/3 Odhaduje rizika ohrožující jeho zdraví a bezpečnost.

5/3 Chápe, že tělesná aktivita, zdravá výživa, spánek a odpočinek přispívají k dobré náladě a spokojenosti.
Návrhy tematických částí:
  Poznávám svoje tělo
  Co ovlivňuje moje zdraví

  Kde všude číhá nebezpečí
II. PODTÉMA: Poznávám, kdo jsem
Charakteristika podtématu: 
Rozvíjet dítě tak, aby poznávalo a prožívalo svět kolem sebe. Poznávalo sebe, učilo se vyjadřovat. Vnímalo své tělesné i duševní potřeby, učilo se vyrovnávat se s nimi. Ovládalo city a emoce, porozumělo druhým. 

Kompetence, ke kterým směřujeme:
3/1 Je zvídavé, má touhu poznávat.
3/2 Ví, že když řešení problémů přesahuje jeho síly, má se obrátit o pomoc na osobu ze svého nejbližšího okolí.
3/4 Umí se citově vyrovnat s novými situacemi v rámci běžného života dítěte svého věku
4/2 Dovede označit svoje potřeby (tělesné, psychické, sociální, etické), přizpůsobit jim své chování
4/4 V běžných životních situacích předvídá následky a přijímá důsledky svých činů, svého chování.
5/1 Poznáváním sebe sama vytváří pravdivý obraz o sobě, o své identitě, vlastnostech, sklonech a schopnostech.
5/2 Snaží se ovládat intenzitu emocí, které by škodily jemu nebo okolí.
5/4 Chápe, že lidé mají různé pocity, emoce a city, dovede je rozpoznávat a pojmenovat.
5/7 Má zvnitřnělou potřebu řádu, aktivně se podílí na tvorbě pravidel 
5/8 Dovede požádat o pomoc, když je v nouzi

6/6 Chápe, že svým chováním a skutky nemá omezovat druhého, dbá pravidel soužití.

Návrhy tematických částí:
 Poznáváme věci kolem nás

 Chceš-li tu být, pravidla musíš ctít

 Jak nás ovládají emoce
III. PODTÉMA: Společně to zvládneme
Charakteristika podtématu:
Učit se navazovat kamarádské vztahy, komunikovat bez zábran, srozumitelně, naslouchat druhým. Přijímat autoritu. Učit se spolupracovat. Učit se respektu a toleranci.
Kompetence, ke kterým směřujeme:
5/5 Dovede sdělovat události a příhody, které se mu staly.
5/6 Komunikuje, dokáže se dohodnout i v případě problémové situace.
6/1 Má vytvořené základní návyky společenského chování
6/2 Je ochotno vysvětlovat svůj názor i naslouchat druhým
6/3 Dovede se vyjádřit a domluvit s dětmi i dospělými.
6/4 Je schopno elementární spolupráce ve dvojici, ve skupině dětí.

6/5 Chová se vstřícně a nabízí pomoc tam, kde je třeba.
6/7 Uvědomuje si, že svým chováním může spoluvytvářet prostředí pohody.
7/2 Prožívá vztah k lidem, sounáležitost s různými společenstvími.

7/3 Zvládá jednoduché činnosti v péči o nejbližší prostředí a potřeby druhých.

7/4 Uvědomuje si, že každý má nějaká práva a povinnosti.

7/5 U druhých respektuje a toleruje potřeby a individuálně odlišné způsoby jejich uspokojování.

Návrhy tematických částí:
  Co už zvládnu sám
  Společně řešíme problémy

  Pojďme si povídat
IV. PODTÉMA: Chci dělat svět lepší a hezčí
Charakteristika podtématu: 
Učit se respektovat pravidla, řešit konflikty, zvládat překážky.  Rozvíjet poznávací funkce a dovednosti. Seznamovat se světem kultury a umění. 
Kompetence, ke kterým směřujeme:
2/2 Rozlišuje dobro a zlo a dovede obě etické kategorie vidět ve vztahu ke zdraví.

2/5 Podporuje konkrétními činnostmi vlastní zdraví i zdraví ostatních, přírody
3/3 Rozvíjí své poznávací funkce a dovednosti.

3/5 K problémům přistupuje aktivně, organizuje své činnosti, nečeká, že jeho problémy bude řešit někdo jiný.

3/6 Řeší jednoduché problémy, má představu o tom, že většinu problémů může řešit více způsoby.

4/4 V běžných životních situacích předvídá následky a přijímá důsledky svých činů, svého chování.
4/5 Dovede vyvinout úsilí, pokud chápe smysl své činnosti, vytrvá u ní, dokončuje ji
4/6 Umí vyjádřit, co se mu líbí, co ne a vysvětlit proč. 
5/9 Dovede zvládnout jednoduché zátěže a překážky.

Návrhy tematických částí:
  Jsme jiní, ale přece stejní

  Nejsem na světě sám

  Co už všechno umím
V. PODTÉMA: Objevujeme svět
Charakteristika podtématu:
Učit děti rozumět přírodě, přírodním jevům a společenským dějům, lidem, vztahům, poznávat podstatu a dopady činů na zdraví lidí i přírody. Založit povědomí o světě a jeho fungování, o vlivu člověka na životní prostředí. Vytvořit základy pro odpovědný vztah k nejbližšímu okolí a přírodě.  
Kompetence, ke kterým směřujeme:
1/4 Rozlišuje lidské aktivity na ty, které mohou zdraví člověka, přírody podporovat a ty, které mohou zdraví poškozovat.
1/5 Má zájem pochopit jevy kolem sebe v jejich souvislostech, dovede se ptát.

1/7 Uvědomuje si, že lidé jsou různí a liší se podle řady znaků (pohlaví, věku, jazyka, kultury, etnika, rasy, náboženství, sociálního zázemí, životní úrovně).
3/7 Nemá obavu ze změny, přijímá ji jako běžnou součást života.

7/1 Chce poznávat své okolí, svět.
7/6 Má zájem pochopit jevy kolem sebe, ptá se.

7/7 Prožívá vztah k přírodě, sounáležitost s přírodou živou i neživou.

7/8 Ochraňuje přírodu, cítí k ní odpovědnost a úmyslně ji nepoškozuje.
Návrhy tematických částí:
Co všechno spolu souvisí

Co neznám – poznám

Změna je život, život je změna

5.2 Pravidla pro tvorbu třídních kurikul

Školní kurikulum ožívá až ve třídě, prostřednictvím učitelky, která realizuje tzv. třídní kurikulum: 

· při tvorbě třídního kurikula pracujeme se vzdělávacími cíli stanovenými rámcovým kurikulem a dodržujeme zásady a podmínky mateřské školy podporující zdraví

· na třídní úrovni probíhá skutečná tvorba třídního kurikula a jeho realizace v činnostech dětí

· plánování ve třídách musí vždy vycházet ze znalostí dětí a vyhodnocení předcházející etapy

· v třídním kurikulu spojujeme všech pět cílů výchovy vzdělávání v podpoře zdraví: 

- biologickou

            - psychologickou

            - sociálně kulturní

            - interpersonální

            - environmentální
Při plánování tematické části vycházíme z podmínek třídy a z evaluace předcházející části. Volba tematické části je stanovena učitelkami v jednotlivých třídách a zpravidla nebývá v daném časovém úseku jednotná pro všechny třídy MŠ. Při plánování zařadí všechny třídy obou pracovišť ve stejném termínu akce, které jsou stanoveny v ročním plánu školního kurikula. Tím vzniká provázanost projektu. Třídní kurikula jsou uložena v jednotlivých třídách. Jednotlivá třídní kurikula respektují princip integrovaného projektu – celek, který je smysluplný, vnitřně propojený, konzistentní a neustále vyhodnocovaný. Při plánování tematické části učitelka využívá 1. a 2. sadu tabulek rámcového formálního kurikula PZMŠ. Při plánování činností dětí bere v úvahu, že vzdělávání je vázáno jak k obecným potřebám daným věkem, tak k individuálním potřebám a možnostem jednotlivých dětí.

Procesy:

· souvislost cílových kompetencí a podtémat je třeba stále sledovat a vyvozovat úkoly do dalšího plánování

· je třeba zvýšit četnost pozorování dětí a následného zápisu, záznamu.
Plánování třídního kurikula se řídí těmito pravidly:

· časové období

· roční období

· situace – podmínky třídy, zaměření učitelek

· myšlenková mapa – prožitky dětí

Využíváme tyto činnosti:

· volnou hru – hry námětové

· psychomotorická a relaxační cvičení

· práci s knihami a encyklopediemi

· ruční práce s přírodním materiálem, výtvarné činnosti

· pohybové hry a aktivity

· hudební činnosti

· dramatické činnosti

· sebeobslužné činnosti

Další činnosti: 
· taneční výchova 
· plavání 

· keramika 

· pohybová výchova
· předškolní příprava

Činnosti MŠ z hlediska míry řízení:

Řízené (přímořízené)

Samostatné: spontánní činnosti dítěte



  nepřímořízené, učitelka dá dítěti nabídku nebo instrukci
6 Evaluace
Evaluace v MŠ je cílený, promyšlený proces hodnocení, v pedagogice znamená zjišťování, porovnávání a vysvětlování dat charakterizujících stav, kvalitu, efektivnost vzdělávací soustavy. Je průběžným procesem, který doprovází tvorbu a realizaci kurikula jak ve škole, tak ve třídě. 

Vlastní hodnocení školy je vždy zaměřeno na:
a) cíle, které si škola stanovila zejména v koncepčním záměru rozvoje školy a ve školním vzdělávacím programu, a jejich reálnost a stupeň důležitosti,

b) posouzení, jakým způsobem škola plní cíle podle písmene a) s přihlédnutím k dalším cílům uvedeným zejména v rámcovém vzdělávacím programu a odpovídajících právních předpisech,

c) oblasti, ve kterých škola dosahuje dobrých výsledků, a oblasti, ve kterých je třeba úroveň vzdělávání zlepšit, včetně návrhů příslušných opatření,

d) účinnost opatření podle písmene c) obsažených v předchozím vlastním hodnocení.

Kriteria hodnocení:

· dotazník INDI

· komunikace

· prožitkové učení
Evaluační systém:
1. Oblasti:

a) naplňování cílů

b) podmínky vzdělávání

c) obsah a průběh vzdělávání

d) práce pedagogů, řízení školy a DVPP

e) výsledky vzdělávání

f) spolupráce s rodiči a veřejností

e) ekonomické (finanční) zdroje

2. Pravidla:

a)  co = předmět

b)  jak a čím = techniky a nástroje

c)  kdy = časový plán

d)  kdo = odpovědnost

viz podrobná přiložená tabulka
	CO
	JAK
	ČÍM
	KDY
	KDO

	Naplňování cílů
	- hodnocení třídy  
	- písemně
	- leden, červen
	- učitelky tříd

	Zásady vzdělávání
	- hodnocení třídy
	- písemně
	- červen 

  1x za tři roky
	- učitelky tříd

	Obsah a průběh vzdělávání
	- týdenní téma
	- rozhovory,     

  hodnoticí list
	- měsíčně
	- učitelky tříd

	Práce pedagogů,

Řízení MŠ,

DPVV
	- hospitace

- ped. porady

- semináře

- autoevaluace

  učitelky


	- kritéria 

  hodnocení uč.

- konzultace

- přednáškou

  nebo písemně

- tabulkou
	- dle plánu

- při konání PP

- při konání PP

- červen
	- ředitelka 

+ učitelky

- dle potřeby

- po skončení semináře

- každá učitelka

	Výsledky vzdělávání
	- diagnostika

- KK


	- záznamové    

  archy

- portfolia

- tabulkou
	- průběžně

- po skončení     

  Integrovaného

  bloku
	- učitelky tříd

- učitelky tříd



	Spolupráce
	- dotazník

- anketa

-schůzky

- individuální 

  konzultace


	- dotazník

- kniha akcí

- rozhovory

- konzultace
	- květen

- po akcích

- 2x ročně

- dle domluvy
	- učitelky tříd

- učitelky tříd

- učitelky tříd

- učitelky tříd


6.1 Evaluace třídního kurikula

· učitelka vyhodnocuje naplňování cílů a úkolů po ukončení každé plánované etapy – na konci měsíce

· v případě, že nebylo něco realizováno, zapracuje se tento cíl do plánu na příští měsíc

· úkolem vyhodnocení realizace třídního kurikula je zjistit, nakolik zvolené činnosti dětí vedou k naplňování dílčích vzdělávacích cílů a zda ve svém důsledku směřují skutečně ke kompetencím

Evaluace probíhá: 

· písemně – denně: poznámky a postřehy paní učitelek v sešitě příprav

· měsíčně – vždy po skončení měsíce

· v záznamech o dětech

· v záznamech o hospitační činnosti ředitelky MŠ

· ve zpětné vazbě od rodičů

· v analýze uplynulého roku
· (ve zprávě ČŠI)

Vyhodnocování provádí obě učitelky průběžně při realizaci (sledují projevy chování, výpovědi, výtvory dětí).

6.2 Evaluace školního kurikula

· ředitelka, učitelky, rodiče (představitelé obce) vyhodnocují naplňování školního kurikula dvakrát za školní rok = pedagogická porada – hodnocení práce: po 1. pololetí

a po 2. pololetí

· úkolem vyhodnocování školního kurikula je zabývat se výsledky vyhodnocení třídních kurikul a řešit problémy, které z toho vyplývají pro třídu i pro školu

Průběžně: na pedagogických poradách (cca 1x za dva měsíčně)

Závěrečné hodnocení je obsaženo ve výroční zprávě MŠ.

7  Přílohy

Evaluační zpráva Mateřské školy Vážka
Roční plán Mateřské školy Vážka
Školní řád Mateřské školy Vážka

2

