4. Koncepce mateřské školy

4. 1 Obecné cíle 

· Rozvíjení dítěte a jeho schopností učení 
· Osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost 
· Získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost ve vztahu k okolí

4. 2 Dlouhodobé cíle 

Vytvářet podnětné a pozitivní  prostředí pro děti předškolního věku, kde v kolektivu vrstevníků a za dohledu kvalifikovaných učitelek a učitelů budou splněny podmínky pro uspokojování potřeb a zájmů dětí. 
Moderní způsob výchovy dětí s důrazem na volnost a svobodné rozhodování dítěte, kdy je učitelka a učitel průvodcem, poradcem a partnerem dítěte, nestaví překážku v důrazu na pochopení tradic, hodnot  a souvislostí. Věkové složení učitelského sboru zachovává přístup k dětem velmi aktuální. 
V mnohých rodinách je dítě středem pozornosti. Má méně povinností a omezení s malou námahou. V mateřské škole si zvyká na určitý řád, učí se naslouchat druhým, komunikovat, prosadit se, rozhodnout se, všímat si a rozumět věcem i mimo své blízké okolí. 
Našim cílem je naučit děti sociálnímu chování ve skupině vrstevníků i ve společnosti. Vedeme je k tomu, aby si vážily veškerých hodnot, historických i přírodních krás. Učíme je samostatnosti a zodpovědnosti samy za sebe i k tomu, aby se tak automaticky chovaly i bez přítomnosti dospělého. 
Zdravý styl života je pro budoucí generaci nutností. Posílení tělesné zdatnosti a obratnosti, otužování, zdravá strava a dodržování pitného režimu, život s dostatkem pohybu a se správným držení těla, duševní pohoda, prevence užívání cigaret, alkoholu a drog, předcházení úrazům a bezpečnější prostředí –  to jsou hlavní zásady, které chceme dětem již od útlého věku vštěpovat. 
Vstup do mateřské školy i přechod do základní školy jsou pro dítě velkou a náročnou změnou. Pomáháme mu tím, že se vzájemně informujeme, spolupracujeme a jednotně ho připravujeme na životní změny. 
V této přetechnizované a médii ovládané době jsou děti velice zranitelné a citlivé. Potřebují se naučit radovat se z obyčejného dětského prožívání a zjistit, že zábava není jen televize, počítač, tablet nebo mobil. Chceme, aby se děti nestávaly jen pasivními konzumenty zábavy, ale aby byly samy schopny objevovat a tvořit a obohacovat svůj život novými prožitky.


4. 3  Prostředky k dosažení cíle

a) Školní vzdělávací program 

Základním prostředkem k dosažení cílů je plnění školního vzdělávacího programu s názvem  DĚTI – JE NÁM DOBŘE NA SVETĚ!, který byl zpracován podle RVP pro předškolní vzdělávání. Na jeho sestavení se podílela ředitelka mateřské školy, učitelky a učitelé. Za převedení ŠVP do elektronické podoby a každoroční aktualizaci je odpovědná ředitelka školy. Tento dokument je aktuálně doplněn Ročním plánem a je východiskem pro zpracování Třídních plánů. ŠVP bude aktualizován dle potřeby a zkušeností s provozem, výchovou a vzděláváním a změnami v mateřské škole, i v zákonech a vyhláškách 



b) Klima školy 

Našim prvořadým cílem je vytváření přátelského prostředí. To musí být nejenom bezpečné   a podnětné, ale také plné pohody, pochopení a prostoru pro individualitu každého dítěte.      K tomu slouží i naše otevřenost vůči rodičům. Mezi dospělými i dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost a solidarita. 


c) Organizace školy 

Organizaci vede a zodpovídá za ni ředitelka školy, zároveň je učitelkou v mateřské škole Viničná. 
Středním managementem školy, podřízeným ředitelce, je hospodářka a statutární zástupkyně ředitelky a dvě vedoucí učitelky poboček. 
Učitelky a učitelé jsou podřízené jak ředitelce, tak i vedoucím učitelkám.
Kuchařky jsou podřízené ředitelce a hospodářce školy.
Školnice jsou podřízeny ředitelce a vedoucím učitelkám poboček.
Uklízečky jsou podřízené ředitelce a vedoucím učitelkám.
Všechny zaměstnankyně a zaměstnanci mají pracovní smlouvou stanovenou pracovní dobu. Vnitřní kontrolu dodržování pracovní doby provádí ředitelka, hospodářka a vedoucí učitelky. Zaměstnankyně, zaměstnanci a management školy absolvují na začátku každého školního roku školení BOZP a PO, provozní a učitelskou poradu. Všechny pracovnice a pracovníci dbají o veškeré vybavení, jeho ochranu a hospodárné užívání majetku školy. Rozvrh přímé činnosti učitelek a učitelů je vypracován ředitelkou a vedoucími učitelkami tak, aby pokryl celou provozní dobu organizace. Ne vždy je možné vyhláškou stanovené překrývaní učitelů a učitelek při PPČ. Pracovní doba nepedagogických zaměstnankyň a zaměstnanců je opět stanovena tak, aby vyhovovala provozu školy. Veškerá organizační pravidla jsou obsažena ve Směrnicích školy, Provozním a Školním řádu.

 

d) Vzdělání učitelek a učitelů 

Všechny učitelky a učitelé jsou kvalifikovaní. Důraz je kladen na to, že zaměstnankyně a zaměstnanci organizace svým jednáním a chováním prezentují mateřskou školu. Pro její chod je důležité ovzduší vzájemné důvěry, tolerance a souhra celého týmu a spolupráce v základních otázkách provozu a programu školy. Organizace podporuje dokončení vysokoškolského studia učitelek a učitelů a pravidelné a cílené vzdělávání na seminářích či kurzech, určených pro předškolní učitelky a učitele. Učitelky a učitelé mají k dispozici odbornou a dětskou literaturu, časopisy, internet a vše využívají pro své další vzdělání i pro práci s dětmi. Poznatky a výsledky pedagogické práce sdílíme navzájem při poradách.
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