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Koncepce mateřské školy
Koncepce navazuje na současnou výchovně-vzdělávací činnost mateřské školy a zaměřuje se na její rozvoj. Z předchozích období se inspirujeme, poučíme, budeme brát ohled na možnosti personální, materiální a finanční. Koncepce vychází také z výsledků evaluace za uplynulé období, zaměříme se na realizaci navržených opatření. 

Charakteristika mateřské školy

Mateřská škola se nachází na okraji Koloděj, na klidném místě v blízkosti zeleně, náleží k základní škole, se kterou sdílí rozlehlou zahradu a hřiště. Budova mateřské školy, postavená v roce 2014, je moderní a nabízí dostatek prostor pro vzdělávání a hru dětí. Provozní doba školky je od 6:45 do 17:00 hodin. V mateřské škole pracuje 6 kvalifikovaných učitelek a dvě provozní pracovnice. 
Do školky lze přijímat 68 dětí, které se vzdělávají ve třech třídách. Třídy jsou vybaveny nábytkem, množstvím hraček a moderních pomůcek a dětem poskytují dostatek prostoru pro rušnější hry, ale i pro odpočinek. Učitelky využívají třídy ke skupinovým činnostem, i k individuální práci s dětmi. Ke každé třídě náleží samostatná šatna a sociální zařízení.
Dětem je poskytována plnohodnotná strava (plníme program Skutečně zdravá škola, www.skutecnezdravaskola.cz). Samozřejmostí je dostatečný pitný režim (ve třídách i na zahradě jsou pítka). Respektujeme individuální potřebu odpoledního odpočinku dětí.
Mateřskou školu navštěvují děti od 2 do 7 let, třídy jsou heterogenní (věkově smíšené). Usilujeme o otevřenější spolupráci s rodiči (podařilo se nám získat značku Rodiče vítáni, www.rodicevitani.cz). Ideální umístění školky na okraji Prahy, v malé městské části, nám umožňuje udržovat rodinnou atmosféru.
Jedná se o patrovou budovu se sedlovou střechou. Horní patro se od ledna 2018 začalo po rekonstrukci využívat. Byla zde zřízena třetí třída mateřské školy a multifunkční sál pro zájmové činnosti školy a školky, zpřístupnění prostor pro veřejnost, aby byla umožněna realizace různých mimoškolních zájmových aktivit. 

Budova mateřské školy je plně funkční. Místnosti jsou zrcadlově uspořádány po obou stranách budovy v přízemí, v horním patře je třída uspořádána vzhledem k podkrovnímu prostoru. Jsou zde tři šatny s možností elektrického otevírání dveří a bezpečnostním systémem, který neumožňuje dětem opustit budovu bez dospělé osoby. Na každou šatnu navazuje koupelna, s věšáky na ručníky a lepenými zrcadly v různých výškách nad umyvadly. Na stěnách nad umyvadly jsou připevněny dávkovače tekutého mýdla. Na podlaze je dlažba s protiskluzovou úpravou. Teplotu vody lze regulovat elektrickým spínačem ze třídy, nebo z kotelny. Součástí umývárny jsou dětské toalety, oddělené přepážkami, je zde i sprchový kout, který umožňuje děti v případě potřeby osprchovat. Z umývárny i ze šatny vedou dveře do třídy, která je rozdělena na herní část -  na zemi je položen koberec, a na pracovní část -  na podlaze je PVC, kde jsou stoly a židle. Aby bylo možno dodržovat pitný režim, mají děti ve třídě k dispozici pítko, umístěné ve snadno dostupné výšce. Uprostřed školy, mezi třídami, je výdejna jídel, kam se ve speciálně upravených termo-vozících dopravuje jídlo z kuchyně základní školy a z které se výdejními okny vydává jídlo dětem přímo. Do horního patra se jídlo převáží ve výtahu a vydává se dětem přímo taktéž z výdejny jídel, která je umístěna i v horním patře. Přípravny jsou vybavené myčkou, dřezem a pracovními pulty. K přípravně vede spojovací chodba a zvláštní vchod pro zaměstnance. V dolním a horním patře se nachází zázemí pro pedagogy a provozní zaměstnance, kteří mají k dispozici šatní skříňky, sborovnu a kabinet na pomůcky. K chodbě v horním i dolním patře přiléhá místnost se samostatnou kotelnou a z druhé strany chodby je úklidová místnost s výlevkou. 

Mateřská škola byla v roce 2014 plně vybavená nábytkem, hračkami a pomůckami. V každé třídě je nainstalován elektronický „vrátný“ s kamerovým systémem, takže zaměstnanci mají možnost sledovat, kdo do budovy vchází a případně komunikovat s příchozími přes mikrofon. 

Mateřská škola úzce spolupracuje se základní školou a při vzdělávacích činnostech může využívat i prostory školy – např. tělocvičnu, nebo počítačovou učebnu. 

Od června 2016 mají děti možnost využívat proměněné zahrady díky grantu Nadace Proměny v souladu s projektem arch. Steinbachové. Děti mohou využívat houpačky, lanové centrum a od roku 2017/2018 nově i multifunkční hřiště.
Základní cíle
· Cílem mateřské školy je udržet dosavadní vzdělávací standart školy a její další posun v oblasti spolupráce s rodiči, ale i ostatními organizacemi – základní školou, zřizovatelem, okolními mateřskými školami a poradenskými zařízením. 
· Nadále chceme podporovat a vylepšovat mateřskou školu rodinného typu, kam rodiče svěřují své dítě s pocitem bezpečí a jistoty.  
· Svou pedagogickou činností chceme v dětech podporovat tvořivost, fantazii, schopnost esteticky vyjádřit své prožitky. U dětí podporujeme vytvoření kladného vztahu k umění, navštěvujeme divadla, hudební představení, zprostředkováváme další kulturní zážitky. 

· Dalším vzděláváním pedagogických pracovníků a samostudiem neustále zkvalitňujeme svou pedagogickou práci a také se snažíme o získání větší prestiže ze strany veřejnosti.

· Naším cílem je všestranný rozvoj dítěte ve všech oblastech ve spolupráci s rodinou, usnadnění přestupu dětí z mateřské školy do školy základní. Chceme, aby děti odcházely do základní školy s chutí vzdělávat se, aby měly maximální rozhled, orientovaly se v běžném životě, byly schopné se zapojit a fungovat v kolektivu vrstevníků a dokázaly uplatnit své schopnosti a dovednosti.

· Cíle, kterých chceme dosáhnout

· Pokračovat nadále ve výchovně-vzdělávací koncepci školy. 

· Uzpůsobovat vzdělávací nabídku v závislosti na věku dětí (2leté děti v MŠ).

· Zařazovat více prožitkových činností a činností spojených s hudbou a sportem.

· Zařazovat moderní technologie, využívat magic box a vzdělávací portál eKabinet.

· Omezit nabídku od externích společností, která je finančně nákladná (divadla, vzdělávací programy), s dětmi více prozkoumávat okolí MŠ, programy v přírodě realizovat v rámci MŠ.

· Podporovat předmatematickou gramotnost a předčtenářské dovednosti.

· Zařazovat do vzdělávací nabídky i seznámení s architekturou. 

· Týdenní plány zpracovávat tak, aby na sebe činnosti tematicky navazovaly a navzájem se doplňovaly ve všech oblastech vzdělávání. 

· Umožňovat dětem hledat vlastní cestu a řešení, nepředkládat jim hotové informace. 

· Vést děti ke spolupráci, toleranci, k prohlubování empatických dovedností.

· Zaměřit se na psychomotorické hry a s jejich pomocí působit na pozitivní vztahy mezi dětmi. 

· Zařazovat skupinové a prožitkové činnosti, podporovat vznik kamarádství a pozitivních vztahů mezi dětmi navzájem, i mezi dětmi a pedagogy.

· Zařazovat více sportovních aktivit a soustředit se na důkladnější procvičování těla a fyzickou zdatnost dětí.

· Zařazovat do vzdělávacího plánu i části zahrady a její využití při řízených i herních činnostech.

· Aktivně se podílet i na projektu Skutečně zdravá škola a Rodiče vítáni.

Prostředky k dosažení cílů
1. Výchova a vzdělávání
Při výchovném a vzdělávacím působení klademe největší důraz na spolupráci s rodinou, na přirozený přechod dítěte z rodinného prostředí do prostředí mateřské školy. Mateřská škola je místo, které zajistí rovnováhu mezi svobodným rozvojem osobnosti každého dítěte a nezbytným stanovením hranic, které s sebou nese výchova ve skupině vrstevníků. Základem všech činností v mateřské škole je tvořivá i volná hra, didaktické činnosti organizované především v menších skupinkách, práce s jednotlivci. Využíváme kooperativní učení a experimentování, kdy dochází k rozvoji učení se spolupracovat, osobní odpovědnosti, formování dovedností. 

Aktivně budou využívány metody práce, jako je prožitkové a situační učení. Využívat budeme okamžité situace, díky kterým dítěti poskytneme srozumitelnou, praktickou ukázku životních souvislostí.

Výchova a vzdělání v mateřské škole vytvářejí jeden celek obsahující spontánní i řízené učení, založené na aktivitě dítěte, činnosti ve skupinách i individuální činnosti. Dětem ve všech třídách bude poskytována logopedická prevence zaměřená na dechová cvičení, rozvoj slovní zásoby, oromotorická cvičení. Logopedická prevence zároveň probíhá jako zájmový kroužek. 

2. Ekonomické a materiální podmínky
V současné době je mateřská škola dobře vybavena moderními pomůckami, dostatkem hraček pro děti. Tento stav budeme sledovat, zjišťovat závady, případně průběžně obnovovat a doplňovat vybavení.  Společně s dětmi budeme vytvářet prostředí podněcující tvořivost, fantazii a představivost, děti se samy podílejí na výzdobě mateřské školy, šatny, chodby, třídy jsou vyzdobeny dětskými pracemi. Budeme zajišťovat, aby všechny vnitřní i vnější prostory splňovaly bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. 

3. Personální podmínky
Všichni zaměstnanci mateřské školy budou dbát na to, aby jednali a pracovali profesionálním způsobem v souladu se společenskými pravidly, pedagogickými a metodickými zásadami, aby byli pro děti vzorem, který chtějí napodobovat. Budeme vytvářet atmosféru vzájemné důvěry a tolerance, zaměstnanci jsou vedeni k týmové práci. Zaměstnanci mají možnost vyjadřovat své názory, nápady, které jsou respektovány, jsou motivováni ke zlepšování své práce. Učitelky mají odpovídající kvalifikaci, bude probíhat další vzdělávání pedagogických pracovníků a samostudium odborné literatury. 

4. Spolupráce s rodinou
Vztahy mezi rodiči a zaměstnanci  mateřské školy jsou založené na atmosféře oboustranné důvěry, na spolupráci a partnerství. Rodiče mají možnost vyjádřit své nápady a názory, zúčastnit se akcí pořádaných mateřskou školou. Rodičům budeme nabízet odbornou poradenskou pomoc, individuální konzultace i možnost půjčit si odbornou literaturu. Rodiče mají přístup do tříd. Informace budeme předávat i nadále písemnou formou na nástěnkách v prostorách školy, na internetových stránkách, na facebooku, emailem, nebo ústně na schůzkách v mateřské škole, či při individuálních pohovorech.

5. Organizační a řídící podmínky
Denní režim bude zajištěn každý den, bude pružný a všichni zaměstnanci budou přihlížet k věku a individuálním možnostem dítěte, respektovat biorytmus a náročnost jednotlivých činností, budeme vycházet z potřeb a zájmů dětí. Všechny učitelky se budou vždy plně věnovat práci s dětmi, poskytnou jim potřebné bezpečí, klid, děti nebudou nuceny do činností. Při nástupu dětí do mateřské školy je dětem i rodičům umožněno využít adaptačního programu dle potřeb každé rodiny po domluvě s učitelkou na třídě. Dětem bude každodenně ponechán dostatek času na spontánní hru a na její dokončení nebo případně pokračování. Jasně budou vymezeny povinnosti, pravomoci a pracovní úkoly všech zaměstnanců v souvislosti s pracovními náplněmi, pracovními řády a provozním řádem. 
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                                                                                               Mgr. Tereza Chalupská
                                                                                              zástupkyně pro předškolní vzdělávání

