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Mateřská škola poskytuje distanční vzdělávání, pokud platí zvláštní pravidla při omezení osobní přítomnosti dětí ve školách, které jsou dána § 184a zákona 561/2004 Sb., školský zákon.

Povinnost vzdělávat se distančním způsobem
Mateřská škola je povinna poskytovat vzdělávání distančním způsobem pouze dětem, pro které je předškolní vzdělávání povinné. Pro tyto děti i nadále trvá povinnost se omlouvat, pokud se nebudou moct např. z důvodu onemocnění vzdělávání účastnit. 
Pravidla pro omlouvání dětí při distanční formě: 
Zákonný zástupce je povinen omluvit nepřítomnost dítěte v distančním vzdělávání
nejpozději třetí den nepřítomnosti a to písemně (ms.detska@seznam.cz,
ms.vetrna@seznam.cz).

Způsob poskytování vzdělávání a hodnocení výsledků vzdělávání distančním způsobem
Způsob poskytování vzdělávání a hodnocení výsledků vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí škola podmínkám dítěte pro toto vzdělávání.  Vzdělávání distančním způsobem bude probíhat formou asynchronní on – line výuky. V případě, že učitelky zjistí, že rodina nemá možnost připojení na internet, bude poskytována off – line výuka. 

· Ředitelka mateřské školy určuje jako hlavní komunikační platformu elektronickou komunikaci  -zasílání emailů na emailové adresy zákonných zástupců z emailových adres jednotlivých tříd nebo zasláním odkazu na uložiště, které bude zveřejněno na webových stránkách školy.  
· Zákonným zástupcům, kteří nemají možnost připojení na internet, bude telefonicky nabídnuto osobní předávání materiálů v papírové formě v prostoru mateřské školy (roušky, odstup, dezinfekce). 
· Učitelky mateřské školy budou jednou týdně zákonným zástupcům zasílat emailem inspirativní  tematicky zaměření tipy na společné aktivity dětí a rodičů v domácím prostředí: na tvoření, čtení, didaktické hry, pohybové aktivity, společný poslech hudby, praktické činnosti v domácnosti. 
· Zákonné zástupce žádáme o zasílání zpětné vazby učitelce mateřské školy, jak se dítěti daří plnit společné aktivity. 
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