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Dlouhodobý plán přípravné třídy
Vize: Chtěli bychom být školou, do které chodí děti, rodiče i zaměstnanci rádi, být školou otevřenou, přátelskou vůči rodičům i okolní komunitě. Chtěli bychom vytvořit prostředí plné pohody, pocitu bezpečí a jistoty, rozvíjet osobnost dítěte způsobem přirozeným. Našim cílem je, aby z přípravné třídy vycházely děti se schopností a s chutí se vzdělávat, schopné plnohodnotně se zapojit do společnosti a uplatnit své schopnosti a dovednosti. Chtěli bychom u dětí podporovat zdravý životní styl a ochranu životního prostředí. 
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2. CHARAKTERISTIKA PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY 
Přípravnou třídu zřizuje obec Vlkoš jako zřizovatel Základní školy a Mateřské školy MUDr. K. A. Macháčka Vlkoš, příspěvkové organizace, a to se souhlasem Krajského úřadu Jihomoravského kraje dle § 47 Školského zákona v platném znění.  

Přípravná třída byla zřízena při ZŠ a MŠ MUDr. K. A. Macháčka Vlkoš s provozem od 1. září 2017 pro děti s odloženou povinnou školní docházkou. 
Do přípravné třídy jsou zařazeny děti v posledním roce před zahájením školní docházky na základě vyšetření pedagogicko-psychologické poradny a doporučení dětského lékaře.

    Podle § 47 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. je možné přípravnou třídu zřídit, pokud se v ní bude vzdělávat nejméně 7 dětí. V případě zařazení nižšího počtu je nutné povolení výjimky udělené dle § 23 odst. 2 školského zákona zřizovatelem. Nejvyšší počet dětí v přípravné třídě je 15.
3. PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ
Při tvorbě vzdělávacího programu vycházíme z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání s přihlédnutím ke specifickým požadavkům žáků. 

Prvotním úkolem tedy je „dorovnání“ jejich znalostí a prožitků s ostatní populací tak, aby v průběhu dalšího vzdělávání mohly rozvinout svůj potenciál.

Je určena k jejich systematické přípravě na vstup do povinného vzdělávání v základní škole.  Vzdělávací program, který děti absolvují v přípravné třídě, bude sloužit k jejich snadnějšímu začlenění do vzdělávacího procesu, aby se tím předešlo případným neúspěšným začátkům ve školní docházce.

Při výběru činností se řídíme věkem a stupněm rozvoje dětí, jejich potřebami, zájmem a pedagogickým záměrem. Snažíme se o všestranný rozvoj každého dítěte. Ke každému dítěti přistupujeme individuálně, výuku zaměřujeme na odstranění nedostatků, které byly u konkrétních dětí příčinou odkladu školní docházky. 

Vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou, vyváženým poměrem spontánních a řízených aktivit.

Mezi záměry vzdělávání patří také ostatní aktivity školy (výlety, návštěvy divadel, muzea, knihovny, aj.)

3.1. Materiálně technické podmínky přípravné třídy
Přípravná třída je umístěna v budově mateřské školy v prvním patře. Děti přípravné třídy mají k dispozici šatní skříňky a sociální zařízení školy. Šatna se nachází v přízemí budovy MŠ. Prostory učebny vyhovují potřebám přípravné třídy, včetně relaxační části. 
V prvním poschodí je také herna MŠ, ložnice, hygienické zařízení pro děti i zaměstnance, sborovna, kancelář. 
Přípravná třída má dvě časti – část „výukovou“ a část, kde děti mají prostor na hry a jiné činnosti. Třída je tedy vybavena nábytkem pro výuku přiměřeným věku dětí. Ve třídě jsou k dispozici lavice a židle, tabule. Ve třídě je hrací kout s kobercem, sedacími vaky, které slouží k odpočinkovým, hracím a pohybovým aktivitám. Ve třídě je také další nábytek pro uložení materiálu a pomůcek, nástěnky, CD přehrávač a jiný drobný inventář. Třída je vybavena hračkami, stavebnicemi, pomůckami, obrázkovým materiálem výtvarným materiálem, jsou zde vytvořeny hrací kouty atd. Místnost je možno větrat okny, ta jsou vybavena žaluziemi. Pomůcky si lze vypůjčovat ze školního kabinetu ZŠ a z  kabinetu MŠ. Děti se svými výtvory podílejí na úpravě a své výzdobě třídy, chodby, schodiště a šatny. Vedle třídy je umývárna a toalety. Děti mohou využívat prostor školní zahrady a školního hřiště mateřské školy, umožňující rozmanité pohybové a další aktivity. 
· Hračky a pomůcky si žáci mohou brát i ukládat samostatně. Prostory přípravné třídy, hygienická zařízení, nábytek, osvětlení, atd. odpovídají bezpečnostním a hygienickým předpisům a zdravotním požadavkům. Vše podléhá pravidelným revizím.

· Dětský nábytek, stolky, lavice, židličky odpovídají antropometrickým požadavkům.

· Prostory určené dětem, pomůcky, materiál, nářadí, nábytek a vybavení jsou jim dostupné. Uspořádání ve třídách je v kompetenci učitelky tak, aby bylo vytvořeno podnětné prostředí pro děti.

· Hračky a pomůcky pro rozvoj všech oblastí jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly a mohly si je samostatně brát i ukládat (dodržování předem stanovených pravidel mezi dětmi a učitelem, které si děti vytváří společně s učitelem). Vybavení hračkami a pomůckami je průběžně doplňováno.

· K zájmové činnosti děti využívají školního školní zahrady, která se nachází bezprostředně u budovy školy.

· Na základě rozpočtových plánů zajišťujeme doplňování vybavení přípravné třídy.
3.2. Psychosociální podmínky 

Vzdělávání je individualizované a má intervenční, popř. korektivní charakter. Vzdělávací program trvá jeden rok. Dětem je trvale vytvářeno klidné a příjemné prostředí. Výuka v přípravné třídě se vzhledem k jejímu režimu neřídí zvoněním na začátku a konci výuky. Děti jsou pod stálým dohledem učitelky. Vyučující předchází úrazu dětí v rámci pravidel ochrany zdraví. Děti pracují zpravidla v kolektivu ostatních dětí, učitelka dbá na individuální přístup ke každému dítěti, přiměřeně k jeho schopnostem.

3.3. Organizace vzdělávání

Výchovně vzdělávací činnost vychází z  Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Školní vzdělávací program je sestaven ve formě integrovaných bloků – témat a podtémat uspořádaných podle ročních období a jednotlivých měsíců.

 Režim dne je přizpůsoben individuálním potřebám žáků. Podle aktuálního zdravotního stavu, únavy a pozornosti žáků jsou zařazovány činnosti řízené, spontánní a individuální, v nichž se vzájemně prolínají vzdělávací oblasti stanovené RVP PV.

Pozornost je věnována pobytu žáků venku, který je naplňován formou tematických vycházek, pobytem u školy nebo v parku, sportovní činností na hřišti.

 Stravování (svačinky) a pitný režim žáků zajišťují rodiče žáků, škola pro to vytváří časové a prostorové podmínky. Pitný režim dětí není časově vymezen, učitelka dbá na jeho dodržování. 
Rodiče dětí mají možnost objednat stravování ve školní jídelně. Mohou jim objednat obědy. Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle příslušných předpisů. Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržovány technologie přípravy pokrmů a nápojů.
Děti přípravné třídy se stravují v jídelně, která se nachází v budově základní školy.    V případě koronavirové pandemie a zpřísněných hygienických podmínek se budou děti stravovat v prostorách přípravné třídy.
Žáci z přípravné třídy mají možnost se také zúčastňovat všech kulturních, sportovních a soutěžních akcí jako žáci 1. stupně ZŠ. K prohlubování svých zájmů a koníčků jim v odpoledních hodinách slouží i školní družina.
Organizace dne

Provoz přípravné třídy:      Po  – Pá     7:30  – 15:30 hodin
	6:15 - 7:30
	 pobyt v MŠ /po předchozí domluvě s ředitelem školy a vedoucí učitelkou MŠ/

	7:30 – 8:00
	      Scházení dětí v přípravné třídě 

         /učitelka přípravné třídy převezme děti z MŠ/

· sebeobsluha, ukládání věcí do šatny, předávání dítěte učitelce v přípravné třídě hry a spontánní zájmové aktivity dětí, didakticky cílené a řízené činnosti ve skupinkách i individuálně, jazykové chvilky, smyslové hry, ranní cvičení nebo pohybové chvilky 

(částečně řízené, spontánní činnosti, individuální práce s dětmi)

	8:00 – 9:40
	      Přivítání se všemi dětmi

· komunitní kruh, kalendář přírody, 

· jazykové chvilky, logopedická péče – prevence gymnastika mluvidel, dechová a artikulační cvičení, komunikativní dovednosti, 

· rozvíjení verbální paměti

· smyslové hry        
· práce dětí podle integrovaných bloků rozvíjí vědomosti, dovednosti, schopnosti, postoje a hodnoty, vzdělávací činnosti založené na prožitkovém, kooperativním, situačním a spontánním sociálním učení, pracovní listy, pracovní sešity, grafomotorická cvičení, průpravné a výtvarné činnosti, dramatické činnosti, četba na pokračování atd.          

            (činnosti frontální, skupinové a individuální)

	9:40 – 10:00
	      Dopolední svačina – sebeobsluha

	10.00 – 11:30
	· práce dětí podle integrovaných bloků rozvíjí vědomosti, dovednosti, schopnosti, postoje a hodnoty, vzdělávací činnosti založené na prožitkovém, kooperativním, situačním a spontánním sociálním učení, 

· didakticky zacílené činnosti (spontánní i záměrné učení) ve skupinách, hromadně i individuálně,

· individuální činnosti s dětmi

· pracovní listy, pracovní sešity grafomotorická cvičení, průpravné a výtvarné činnosti, dramatické činnosti, četba na pokračování atd.)

· pohybové aktivity dle přání a volby dětí (cvičení, relaxační cvičení, jóga, pohybové hry, hudebně pohybové hry, balanční pomůcky, rytmická cvičení aj.)
· pobyt venku 
(činnosti frontální, skupinové a individuální)

	11:30 – 11:50
	      Hygiena a příprava na oběd, oběd

	11:50 - 12:00
	      Příprava na přesun do družiny za doprovodu učitelky (budova ZŠ Vlkoš)

	12:15- 15:30
	      Dužina v budově ZŠ Vlkoš (předání dětí vychovatelce družiny)


Režim dne je pružný, není striktně dodržován. Podle aktuální situace učitel volí změny v průběhu zaměstnání. Vzdělávání může být doplňováno i o aktivity 1. stupně ZŠ (divadlo, kulturní akce, projektové dny apod.) Při všech činnostech jsou prioritně respektovány potřeby dítěte. Veškeré snažení pedagogů směřuje k tomu, aby bylo dítě maximálně šťastné a spokojené a co nejvíce rozvíjelo svou osobnost ve všech oblastech. 

3.4. Dokumentace
Pro přípravnou třídu je vedena třídní kniha, třídní výkaz (přehled docházky).

Všechny děti mají v osobní dokumentaci přihlášku do přípravné třídy se základními daty, rozhodnutí o zařazení do přípravné třídy, zpráva z PPP.
Na základě pedagogické diagnostiky dítěte, portfolia a zprávy z PPP zpracovává učitelka IVP pro zajištění speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, s cílem stanovení metod práce s dítětem, způsobů kontroly osvojení potřebných dovedností, návyků a postojů. V individuálním vzdělávacím plánu jsou dále uvedeny zejména informace o 
a) úpravách obsahu vzdělávání žáka,
b) časovém a obsahovém rozvržení vzdělávání, 
c) úpravách metod a forem výuky a hodnocení žáka, 
d) případné úpravě očekávaných výstupů vzdělávání žáka.
Individuální vzdělávací plán je zpracován bez zbytečného odkladu, nejpozději však do 1 měsíce ode dne, kdy škola obdržela doporučení. Může být doplňován a upravován v průběhu celého školního roku podle potřeb žáka.

Tento dokument je součástí portfolia, které má každé dítě přípravné třídy.
Třídní učitelka vede průběžně hodnocení jednotlivých dětí (diagnostika dítěte), na jeho základě pak na závěr školního roku provádí hodnocení celkové. 

Všechny děti mají vytvořený individuální vzdělávací program, podle něhož posilují dovednosti, které jim usnadní vstup do 1. třídy.

Na konci školního roku se stručně slovně zhodnotí, s jakým výsledkem žák přípravnou třídu absolvoval. 

3.5. Personální obsazení
     
Výuku v přípravné třídě zajišťuje pedagog – třídní učitel. Spolupracuje s dalšími zaměstnanci školy, především s vyučujícími v 1. ročníku, speciálním pedagogem, mimo školu s pracovníky pedagogicko-psychologické poradny, příp. s učitelkami z mateřské školy, kterou žák navštěvoval před nástupem do přípravné třídy. Pedagog zodpovídá za formální obsah vzdělávání, vedení dokumentace, samotnou výuku a styk s rodiči.

Záměry do budoucna:

Vzájemnou spolupráci všech pedagogů mateřské školy, přípravné třídy i základní školy při výchově a vzdělávání dětí na naší škole
3.6. Spoluúčast rodičů
Spolupráce s rodiči je nezbytnou formou práce učitelky v přípravné třídě. Je pravidelná a má ustálenou podobu (ústní komunikace při přebírání a předávání dětí, třídní schůzky, individuálně domluvené konzultace, písemná komunikace). Komunikace je vstřícná, věcná a jasná, založená na respektu, oboustranné důvěře a dodržování daných pravidel. Zákonný zástupce si přebírá své dítě osobně po skončení vyučování nebo ve školní družině dle řádu školní družiny. Evidenci předávání dětí vede vyučující přípravné třídy a vychovatelka školní družiny.

.

Záměry do budoucna:

Neustále svým chováním, jednáním budovat důvěru u zákonných zástupců dětí a dokázat vzájemně spolupracovat při výchově a vzdělávání dětí.
3.7. Bezpečnost a ochrana zdraví

· Z bezpečnostních důvodů se rodiče ani jiné osoby nesmí bez předchozí domluvy s pracovníkem školy samostatně pohybovat v prostorách a areálu školy, kromě prostor určených k převlékání dětí.

· Rodiče po zazvonění na přípravnou třídu oznámí svoje jméno učitelce, jinak nebudou vpuštěni do budovy. Za sebou jsou povinni vždy zavřít dveře.

· Rodiče nebo jiné zmocněné osoby jsou povinni po celou dobu docházky dítěte do přípravné třídy předávat děti učitelce osobně.

· Rodiče jsou povinni sledovat termíny a časy chystaných akcí a přivádět děti včas.

· Za bezpečnost dětí ve třídě odpovídá pedagogická pracovnice od doby převzetí od jejich zákonného zástupce do doby předání dětí jejich zákonnému zástupci, popř. pověřené osobě. Zákonní zástupci mohou pověřit vyzvedáváním dítěte jinou osobu, popř. nezletilé dítě, a to písemně, vyplněním daného formuláře. Bez tohoto písemného pověření nemůže učitelka dítě vydat jiné osobě než zákonnému zástupci.

· Na začátku roku rodiče oznámí své telefonní číslo do zaměstnání v případě náhlého onemocnění dítěte a písemně potvrdí, že je dítě zdrávo. Současně mají povinnost ihned hlásit změny o telefonních číslech.

· V případě školního úrazu první ošetření zajistí pedagogická pracovnice. Informuje ředitele školy a zákonné zástupce.

· V případě konání akce, jejíž pořádání není v přímé souvislosti s činností školy, a je tedy dobrovolná, a účast na ní je dána přítomností rodičů, pak za dítě zodpovídají zákonní zástupci. Pokud se akce účastní dítě, které doposud nebylo předáno rodičům, odpovídá za jeho bezpečnost pracovník školy, který byl dohledem pověřen. V průběhu akce jsou všichni zúčastnění povinni dodržovat zásady pro zajištění bezpečnosti.

· Rodiče mohou děti do přípravné třídy vodit pouze tehdy, pokud jsou zcela zdravé a nemají žádné příznaky nemoci či infekce. Dítě se do přípravné třídy nepřijímá s léky nebo nedoléčené, výjimkou je pravidelně užívaný lék, který neléčí akutní onemocnění. V tom případě je nutné přinést lékařskou zprávu o zdravotním stavu dítěte a podrobnosti k podávání léku. Přetrvávající rýma, kašel, zvracení, průjem, červené spojivky očí apod. jsou příznaky nemoci, i když dítě nemá teplotu.

· Při předávání dítěte ke každodennímu vzdělávání v mateřské škole informuje zákonný zástupce dítěte učitelku o případných menších zdravotních obtížích dítěte, které by mohly mít vliv na omezení jeho činnosti při vzdělávání.

· Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, ohlásí to zákonný zástupce učitelce nebo řediteli školy. Po nemoci infekčního charakteru vyplní rodiče prohlášení o bezinfekčnosti.

· Při podezření na onemocnění dítěte v době pobytu v přípravné třídě (včetně vši dětské)jsou neprodleně informováni zákonní zástupci dítěte. Při výskytu vší nemohou učitelé plošně děti kontrolovat, aby nerozšířili pedikulózu na ostatní děti. Zbavit děti vší je povinností rodičů. Při hromadném výskytu je informován příslušný orgán ochrany veřejného zdraví – krajská hygienická stanice. V případě dětí, které zákonní zástupci přivádějí opakovaně neodvšivené, bude informován příslušný orgán sociální péče.

· V celém objektu školy je zákaz kouření v souvislosti se zákonem č. 379/2005 Sb.

· Zejména vzhledem k ochraně zdraví ostatních dětí může pedagogický pracovník, pokud má při přebírání dítěte od zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby podezření, že dítě není zdravé, požádat zákonného zástupce o doložení zdravotní způsobilosti dítěte ke vzdělávání formou předložení potvrzení od ošetřujícího lékaře.

· Při pobytu venku mimo školu pedagogická pracovnice využívá známá a bezpečná místa, zkontroluje prostor a vždy poučí děti o způsobu chování při nálezu nebezpečných věcí.

· Výchovně vzdělávací působení na děti je zaměřené na ochranu zdraví a zdravý životní styl. Prostřednictvím ŠVP děti vhodnou formou seznamujeme s rizikovými jevy, např. virtuální závislost, užívání návykových látek, kouření, alkoholismus, vandalismus, kriminalita a jiné formy násilného chování.

· Škola a pracovníci školy vytvářejí podmínky pro zajištění bezpečnosti a ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, násilí, nepřátelství a šikany. Pedagogická pracovnice monitoruje případné deformující vztahy mezi dětmi již v počátcích a spolupracují se zákonnými zástupci, případně se školským poradenským zařízením.

· Společně s dětmi vytváříme pravidla společného soužití a dbáme na jejich dodržování.

· Jejich respektováním předcházíme projevům nepřátelství či násilí a vytváříme tak pozitivní klima ve třídě.

3.8. Podmínky vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
Dítětem se speciálními vzdělávacími potřebami je dítě, které k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. 
Přípravná třída zajišťuje dětem se SVP odpovídající metody a prostředky, které jsou v souladu se stanovenými podpůrnými opatřeními. 

Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola i bez doporučení školského poradenského zařízení na základě plánu pedagogické podpory (PLPP). Nebude-li poskytování podpůrných opatření prvního stupně dostačující, doporučí škola vyšetření dítěte ve školském poradenském zařízení. Podpůrná opatření druhého až pátého stupně lze uplatnit pouze s doporučením ŠPZ, po projednání se zákonným zástupcem dítěte a s jeho souhlasem. Vzdělávání dětí se SVP se řídí Vyhláškou č. 27/2016 Sb.

Každé dítě má školským poradenským zařízením (Pedagogicko - psychologickou poradnou nebo Speciálně pedagogickým centrem) vypracovanou vstupní zprávu, na základě které je do přípravné třídy přijímáno a která škole poskytne základní informace o osobní anamnéze dítěte, včetně eventuálních specifických vývojových vad či poruch učení, stavu výslovnosti, lateralitě apod.  

Při vzdělávání dětí se SVP škola spolupracuje s pedagogicko -  psychologickou poradnou v Kyjově a Hodoníně a se speciálně pedagogickým centrem Kyjov.

Na škole funguje speciální pedagog, který se svou činností podílí na péči o děti se SVP. 

3.9. Vzdělávání dětí s odlišným mateřským jazykem

Do Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV) byla začleněna nová část týkající se poskytování jazykové podpory dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka (nová podkapitola 8.4). Změna v RVP PV byla provedena v návaznosti na vyhlášku č. 271/2021 Sb., která je platná od 14. července 2021 a kterou se mění vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání. Novelizace se týká poskytování jazykové přípravy v předškolním vzdělávání. Účinnost této vyhlášky je od 1. září 2021.

V případě přijetí 4 a více dětí – cizinců do přípravné třídy, je nutné zřídit skupinu pro jazykovou přípravu dětí s OMJ. 

Cílem skupin je zajistit plynulý přechod dětí – cizinců do základního vzdělávání.
Ve skupině může být maximálně 8 dětí – cizinců, pro které je předškolní vzdělávání povinné.  
Pokud však ředitel posoudí, že i pro jiné dítě by bylo zařazení do skupiny vhodné, může tak učinit (i nad maximální počet 8 dětí), ale nesmí to být na újmu kvality jazykové přípravy.
Pro děti je vzdělávání ve skupinách bezplatné. Mateřské škole bude navýšeno PHmax. (Jedna skupina pro jazykovou přípravu = navýšení PHmax o 1 hodinu.)
Neznamená to, že vzdělávání v rámci skupiny pro jazykovou přípravu musí trvat hodinu v kuse. Naopak se doporučuje, aby tato hodina byla rozdělena do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. 
4. CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU vychází z RVP PV a charakteristiky školy jako celku. 
Přípravná třída je můstkem mezi mateřskou a základní školou, jenž dítěti pomůže zbavit se strachu a nejistoty z neznámého prostředí.

Základ vzdělání spočívá především ve hře, při níž jsou rozvíjeny jazykové a komunikativní dovednosti i matematické představy. Velký důraz je kladen na výtvarnou, hudební a tělesnou výchovu. Je rozvíjena zručnost a praktické dovednosti dětí. Při veškerých činnostech jsou zohledňovány individuální možnosti dítěte, tedy je přihlíženo k jeho věku a schopnostem. Dále je to organizovaná činnost pomocí různých didaktických her, pracovních listů, obrázků a různých pohybových, hudebních, pracovních a výtvarných činností, které u dětí rozvíjí nejrůznější oblasti jejich osobnosti – sluchové, zrakové vnímání, prostorovou a časovou orientaci, matematické představy, sebeobslužné a sociální dovednosti, hrubou a jemnou motoriku. 
Vzdělávací program, který děti absolvují v přípravné třídě, bude sloužit k jejich snadnějšímu začlenění do vzdělávacího procesu, aby se tím předešlo případným neúspěšným začátkům ve školní docházce, které by mohly obrazit průběh jejich dalšího vzdělávání a tím i jejich perspektivy v dalším životě.

Vzdělávací program se řídí základními fyziologickými potřebami dětí, podporuje jejich zdravý vývoj a předcházení vzniku rizikových jevů. Maximálně se přizpůsobuje vývojovým fyziologickým, kognitivním, sociálním a emocionálním potřebám dětí této věkové skupiny. Hlavním vzdělávacím cílem přípravné třídy je všestranný rozvoj každého dítěte a především jeho fyzická i psychická připravenost na vstup do první třídy. Toto má pro dítě podstatný význam, protože neúspěchy na začátku vzdělávací dráhy mohou nepříznivě ovlivnit další průběh vzdělávání a tím i jeho perspektivy v pracovním uplatnění i v dalším životě. Vzdělávací program zajistí, aby vzdělávání dětí v přípravné třídě bylo efektivní a každému dítěti bylo individuálně umožněno získat včas dovednosti, které mu usnadní vzdělávání v běžných třídách základní školy. Každý jedinec se rozvíjí podle svých potřeb. Důraz je kladen na posílení spolupráce, posílení grafomotorických a jazykových dovedností, koordinace pohybu ruky, koncentrace pozornosti, hudebně pohybové činnosti a celkovou adaptaci na školní prostředí, a na rozvoj osobnosti dítěte. Dítě si osvojuje poznatky zábavnou formou pomocí didaktických, osobnostních a sociálních her a činností. Zároveň je podporována úzká spolupráce s rodinou, která je založena na oboustranné důvěře, respektu a dodržování daných pravidel.
Školní vzdělávací program pro přípravnou třídu s motivačním názvem My se školy nebojíme!  je přílohou ŠVP ZV „Chci být šťastnější na planetě Zemi.“
Školní vzdělávací program přípravné třídy My se školy nebojíme! Je zpracován na základě Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a navazuje na ŠVP mateřské školy. Respektuje hlavní cíle, záměry i obsah předškolního vzdělávání RVP PV. S obsahem ŠVP přípravné třídy jsou rodiče seznámeni první schůzce na začátku školního roku, kde mohou uplatnit své připomínky i vlastní náměty. 
· Ve vzdělávání dětí upřednostňujeme individuální přístup k jednotlivým dětem, k jejich potřebám, možnostem i zájmům, včetně vzdělávacích potřeb specifických. Uplatňujeme situační učení, spontánní sociální učení založené na principu přirozené nápodoby.
· Podporujeme individuální možnosti dětí, umožňujeme, aby všechny děti byly aktivní, mohly se realizovat.

· Při vzdělávání dětí především využíváme metody prožitkového a kooperativního učení hrou a činností, které jsou založeny na přímých zážitcích dítěte, podporující dětskou zvídavost a potřebu objevovat, podněcují radost dítěte z učení, jeho zájem poznávat nové poznatky, získávat zkušenosti a ovládat další dovednosti.
· Klademe důraz na to, aby aktivity spontánní i řízené byly vzájemně provázané a vyvážené, odpovídaly potřebám a možnostem předškolního dítěte, probíhaly ve skupinách, hromadně i individuálně. 
· Snažíme se vytvářet každému dítěti optimální podmínky k rozvoji jeho osobnosti, k učení i ke komunikaci s ostatními a vedeme ho k tomu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. Ve vzdělávání upřednostňujeme rozvíjení smyslového vnímání, jako základu veškerého přirozeného poznávání a věnujeme se výrazně i preventivní logopedické péči a rozvíjení grafomotoriky. Zařazujeme jazykové logopedické chvilky v průběhu denního programu.
· Dle zájmu poskytuje zákonným zástupcům poradenskou činnost ve výchově a vzdělávaní jejich dětí. Dále spolupracujeme s pracovnicemi SPC Kyjov, PPP Kyjov, s lékaři a jinými partnery.
· Zaměřujeme se také na ekologickou výchovu. Dalším cílem je vést děti ke kladnému vztahu k životnímu prostředí, probouzet v dětech kladné citové vztahy k přírodě, k výtvorům lidské práce i k lidem samotným a poskytovat dětem základní poznatky o správném i nesprávném vztahu a chování člověka k životnímu prostředí. 
· Vedeme děti k samostatnosti, k smyslu pro povinnost ve hře, práci i učení, k celkové odpovědnosti k povinnostem, ale i k odpovědnosti za své chování a jednání, k vzájemné pomoci, k ohleduplnosti, k respektování potřeb druhého, k toleranci, k vzájemné úctě, ke vzájemné spolupráci, k uzavírání kompromisů, k samostatnosti při řešení problémů atd. Vedeme děti k  svobodnému rozhodování, k vyjadřování svého názoru, ale současně k zodpovědnosti za svá rozhodnutí, k rozpoznání nevhodného chování, k odmítání ubližování, lhostejnost a agresivity.
· Součástí naší výchovně vzdělávací práce je činnost dětí s keramickou hlínou, kdy s dětmi mají možnost pravidelně tvořit z keramické hlíny (škola vlastní keramickou pec). 
· Tvořivá popoledne zapojují rodiče do dění přípravné třídy. Umožňují rodičům lépe poznat práci i osobnost učitele.
· Vzdělávací program přípravné třídy podporuje i spolupráci s místní mateřskou školou. Děti z přípravné třídy se společně s dětmi z mateřské školy účastní nejrůznějších kulturních akcí, výletů nebo akcí připravených na základě spolupráce učitelů přípravné třídy a mateřské školy. A naopak děti z mateřské školy se mohou zapojovat do projektů a akcí přípravné třídy. Vše se děje na základě vzájemné spolupráce a dohody mezi učitelkou přípravné třídy a vedoucí učitelkou mateřské školy.
· Přípravná třída úzce spolupracuje se ZŠ – účast na společných projektech, pravidelné návštěvy školy, společné návštěvy divadelních představení, muzeí, výstav, výlety, plavání a další aktivity. 
· O svých aktivitách informujeme veřejnost pravidelnými články do obecního zpravodaje.
· Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby bylo dítě u nás v přípravné třídě maximálně šťastné a spokojené
· Učitel přibližuje rodičům život dětí v přípravné třídě a nabízí jim možnost spolupodílet se. Všechny kroky zaznamenáváme do portfolia školy.

· Rozvíjí osobnost dítěte, podporujeme jeho tělesný rozvoj a zdraví, aktivní pohyb, jeho osobní spokojenost a pohodu, napomáháme k chápání okolního světa a motivujeme děti k dalšímu poznávání a učení.

· Učí děti žít ve společnosti ostatních a přibližujeme jim normy a hodnoty touto společností uznávané.

· Klíčové kompetence jsou pro nás cílovou kategorií. Osvojování těchto předpokládaných vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot začíná v předškolním vzdělávání a dotváří se v dalším průběhu života. 
· Klíčové kompetence tvoří základ našeho vzdělávání a k jejich utváření směřuje veškerý vzdělávací obsah, aktivity a činnosti.
· Nenásilnou formou učíme děti hodnotám v životě a především vztahům k ostatním a lásce k přírodě. V přátelské atmosféře vedeme děti k samostatnosti, společenství, ke schopnosti umět se rozhodnout a k radosti z učení a poznávání nového.
Respektujeme tři hlavní cíle předškolního vzdělávání:
1. rozvíjení dítěte a jeho schopnosti učení

2. osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící
4.1. Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání

Záměrem předškolního vzdělávání je rozvíjet každé dítě po stránce fyzické, psychické i sociální a vést je tak, aby na konci svého předškolního období bylo jedinečnou a relativně samostatnou osobností, schopnou zvládat, pokud možno aktivně a s osobním uspokojením, takové nároky života, které jsou na ně běžně kladeny (zejména v prostředí jemu blízkém, tj. v prostředí rodiny a školy), a zároveň i ty, které ho v budoucnu nevyhnutelně očekávají.

Hlavní cíle předškolního vzdělávání a předpoklady naplňování těchto cílů:

1. cíl: rozvíjení dítěte a jeho schopnosti učení

· podporovat tělesný rozvoj a zdraví dítěte, jeho osobní pohodu a spokojenost

· systematicky rozvíjet řeč dítěte a cvičit schopnosti a dovednosti, které dítěti umožňují a usnadňují proces dalšího rozvoje a učení

· podporovat stále dokonalejší chápání okolního světa i dětskou radost z rozšiřujících se možností zasahovat do jeho dění, motivovat dítě k aktivnímu poznání, povzbuzovat jeho chuť k učení, zájem poznávat nové a objevovat neznámé, porozumět věcem a jevům kolem sebe

· rozvíjet schopnost přemýšlet a rozhodovat se, rozvíjet všechny poznávací a kreativní (tvůrčí) schopnosti dětí, jejich fantazii, zájmy a nadání

· přispívat k elementárnímu dětskému chápání vývoje, pohybu a proměn, rozvíjet schopnost dítěte přizpůsobovat se, reagovat na změny a vyrovnávat se s nimi.

2. cíl: osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

· poskytovat dítěti možnost poznávat nové hodnoty, jako nedotknutelnost lidských práv, individuální svoboda, stejná hodnota a rovnost všech lidí, soucítění a solidarita se slabými a ohroženými, péče o druhé a ohled na jiné, hodnoty s pojené se zdravím, s životem, s životním prostředím a s důstojnými vztahy mezi lidmi

· v rozsahu dětských možností přispívat k předávání kulturního dědictví, jeho hodnot, tradic, jazyka a poznání

· rozvíjet schopnost komunikovat, spolupracovat při činnostech i rozhodnutích

· vést děti k sociální soudružnosti, připravit je na život v multikulturní společnosti, k tomu, aby vnímaly různorodost kulturních komunit jako samozřejmost a měly porozumění pro jejich rozdílné hodnoty i pro vzájemné sbližování
3. cíl: získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí

· rozvíjet poznávání sebe sama, vlastních zájmů, možností a potřeb

· vytvářet příležitosti k rozvoji sebevědomí a získání zdravé sebedůvěry

· vést děti k zájmu podílet se na společném životě a činnostech ve škole i v rodině (učit je spolupracovat, spoluodpovídat, akceptovat a tolerovat druhé) 

· vést dítě k poznání, že může svou životní situaci ovlivňovat, že může jednat a rozhodovat svobodně, že však za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky

4.2. Kritéria rámcových cílů předškolního vzdělávání a metody evaluace

Máme vypracovaná kritéria, podle kterých chceme provádět pravidelnou evaluaci (hodnocení) plnění těchto cílů při vzdělávání dětí i metody evaluace (při evaluaci vždy respektujeme individuální schopnosti, možnost, věk dítěte).
1. cíl – rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání

1.1. Dítě projevuje zájem o nové věci, jevy, činnosti. (pozorování)

1.2. Soustředí se na činnost přiměřeně svému věku. (pozorování)

1.3. Dokáže zakončit činnost, kterou započalo. (pozorování)

1.4. Je schopno vyváženě využívat všechny smysly. (pozorování, rozhovor)

1.5. Užívá správných pojmů a označování věcí, jevů, činností…. (rozhovor, pozorování)

1.6. Je zodpovědné za své chování, jednání. (pozorování, rozhovor)

1.7. Uplatňuje získanou zkušenost v praxi a v dalším učení. (pozorování)

1.8. Dovede hodnotit svoje pokroky i úspěch kamaráda. (pozorování)

1.9. Dokáže zvládnout jednoduché zátěže. (pozorování)

2. cíl – osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

2.1.  Zvládá sebeobsluhu – oblékání, stolování, hygienické návyky… (pozorování)

2. 2. Umí sdělit svá přání, pocity, potřeby. (pozorování)

2. 3. Zvládá odloučení od rodičů během pobytu v přípravné třídě. (pozorování)

2. 4. Navazuje bez potíží kontakt s ostatními dětmi. (pozorování)

2.5. Je schopno se samo rozhodovat a řešit opakující se situace samostatně. (pozorování, rozhovor)

2.6. Nebojí se experimentovat, má vlastní originální nápady. (pozorování, rozhovor)

2.7. Požádá o pomoc a dokáže sám druhým pomoci. (pozorování) 

2.8. Chápe, že lidé jsou různí a při setkání s cizími lidmi se chová obezřetně. (pozorování, 

        rozhovor)

2.9. Dokáže dát najevo odmítavý názor a postoj, dokáže odmítnout nepříjemnou komunikaci.

(pozorování, rozhovor)       

2.10.  Projevuje se u něj správné sebevědomí. (pozorování)

2.11.  Dokáže bez zábran komunikovat, správná výslovnost hlásek, vede dialog, ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, rozumí slyšenému, domlouvá se gesty i slovy…vše přiměřeně svému věku. (pozorování, rozhovor, rozhovor se zákonnými zástupci)

3. cíl – získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí 


3. 1. Projevuje kladný postoj ke svému zdraví a chrání si své zdraví. (pozorování)

3. 2. Projevuje dětským způsobem citlivost a ohleduplnost k druhým, ke kamarádům,   

        k přírodě. (pozorování)

3. 3. Není mu jedno, v jakém prostředí žije a ví, že svým chováním se na něm podílí. 

        (pozorování)

3.3.  Dokáže se ve skupině prosadit i podřídit, dokáže s ostatními spolupracovat, vyjednávat a  

        přijímat kompromisy. (pozorování)

3.4. Dokáže vzniklé konflikty řešit dohodou, neubližuje ani neponižuje ostatní. (pozorování,  

        rozhovor)

3. 5. Uplatňuje společenské návyky a respektuje dohodnutá pravidla. (pozorování)

3.5. Ví, že lidé jsou různí a liší se podle různých znaků, ale všichni mají stejnou hodnotu (pohlaví, věk, jazyka, kultury, etniky, rasy, náboženství). (rozhovor, pozorování)

3.6. Uvědomuje si svá práva i práva druhých. (pozorování, rozhovor)

3.7. Umí odhadnout rizika ohrožující jeho zdraví a bezpečnost, chrání si své zdraví. (pozorování, rozhovor)

3.8.  Má kladný vtah k přírodě, ochraňuje ji, úmyslně ji nepoškozuje. (pozorování, rozhovor)

3.9.  Je zvídavé, má touhu poznávat – okolí, svět, přírodu …(pozorování)

Dítě by mělo získat a osvojit si pro život:

· aktivní přístup k učení, kreativní myšlení, schopnost objevovat a poznávat,

· základy morálních hodnot v životě člověka a společnosti jako je zodpovědnost, soucítění a solidarita se slabými a ohroženými, rovnost všech lidí bez rozdílu rasy, národnosti a náboženství, individuální svoboda, nedotknutelnost lidských práv, úcta k životu, životnímu prostředí, ke kulturnímu a historickému dědictví,

· schopnost rozvíjet a poznávat svou osobnost, věřit sám sobě, uvědomovat si a poznávat svou osobnost, uvědomovat si a nést zodpovědnost za svá rozhodnutí, schopnost spolupracovat,
Dílčími cíli jsou:
· příprava na bezproblémový nástup do 1. třídy a předcházení neúspěšným začátkům ve vzdělávacím procesu

· cílevědomé a systematické rozvíjení osobnosti dítěte (fyzické, psychické, sociální schopnosti a dovednosti), aby bylo na konci předškolního období relativně samostatnou osobností, schopnou zvládat nároky kladené na ně běžně v prostředí rodiny a školy

· individuální přístup ke každému dítěti, přizpůsobení metod a forem práce vyrovnání nedostatků v rozvoji, uspokojit specifické potřeby dítěte

· úzká spolupráce se zákonnými zástupci dítěte při výchovně vzdělávacím procesu

· specializovaná pomoc dětem v oblasti logopedické, speciálně pedagogické, psychologické, spolupráce s odborníky z PPP, SPC, SVP apod. 
· vést děti k samostatnosti, prodlužování záměrné pozornosti, posilovat jejich sebevědomí a sebeovládání

· úzce spolupracovat s rodinou, navazovat na práci jiných specialistů – psychologů, logopedů
Těmito cíli směřujme k položení základů prvotních klíčových kompetencí, které jsou stěžejní pro další úspěšné celoživotní vzdělávání dětí.

· Schopnosti učit se (soustředit se, zkoumat, radovat se z nových poznatků)

· Řešit problémy (nebát se chybovat, všímat si dění a problémů, experimentovat)

· Schopnosti komunikovat s okolím (komunikovat bez zábran, ovládat řeč)

· Sociální a personální (vyjádřit názor, respektovat druhé, spolupracovat)

· Činnostní a sociální (odhadovat své schopnosti, smysl pro povinnost, uvědomovat si svá práva, povinnosti)
Vzdělávání v přípravné třídě se zaměřuje na rozvoj smyslového vnímání (zrakového i sluchového), rozumovou výchovu (rozvoj poznávacích schopností, prostorové orientace, orientace v čase, rozvoj logického myšlení, matematických představ, apod.), jazykovou výchovu, rozvoj jemné motoriky a grafomotoriky, rozvoj vizuomotorické koordinace a cvičení pozornosti, volních vlastností dítěte – celé osobnosti dítěte.
4.3. Formy a metody práce
Formy a metody práce vycházejí ze specifických požadavků dětí umístěných v přípravné třídě. Vše je dětem předkládáno konkrétně a srozumitelně s přiměřeným slovním doprovodem.

Nabízíme vzdělávací prostředí, pro dítě vstřícné, podnětné a obsahově bohaté, v němž se dítě cítí radostně a které mu umožňuje bavit se a zaměstnávat přirozeným dětským způsobem. Učitelka je průvodcem, probouzí aktivní zájem naslouchat a objevovat, iniciuje vhodné činnosti, předkládá dostatek pomůcek, materiálu, nářadí a podnětných hraček, nabízí dětem příležitosti, jak poznávat, přemýšlet a chápat. Motivuje děti tak, aby měly zájem a chuť do činností. Do činností učitelka vstupuje jako partner a zasahuje citlivě tam, kde je třeba.

· Základní metody a formy práce v naší přípravné třídě - prožitkové a kooperativní učení, které jsou založené na přímých zážitcích dítěte, podporují zvídavost a potřebu objevovat, podněcují radost dítěte z učení, jeho zájem poznávat, získávat zkušenosti a další dovednosti.
· Uskutečňují se během celého dne ve všech činnostech a situacích, které se v mateřské škole naskytnou s vyváženým poměrem spontánních a řízených aktivit.

· Jsou založeny na přímých zážitcích dítěte.

· Individuální činnosti, činnosti ve skupinách menších i větších, činnosti frontální, komunitní kruh.

· Umožňují dětem hledat samostatné cesty tvořivým myšlením a samostatným nápadem.

· Mají charakter hry, zábavy a zajímavých činností. 

· Probouzejí zájem v dítěti a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat a mít odvahu ukázat, co všechno, už samo dokáže, umí a zvládne.

· Při řízených činnostech učitelkou, naplňujeme konkrétní cíle, formou záměrného učení. Toto učení zakládáme na aktivní účasti dítěte založené na smyslovém vnímání, prožitkovém a interaktivním učení. Všechny činnosti obsahují prvky hry a tvořivosti. Jsou s dětmi prováděny individuálně nebo ve skupinách i hromadně. 

Dětem nabízíme:

Spontaneitu

 motivujeme děti, aby měli zájem, zaujetí, chuť do činností, vzbuzujeme emoce dětí. Objevnost 
podněcujeme děti k samostatnému objevování souvislostí a vztahů na základě přímých zkušeností a zážitků.

Komunikativnost

podporujeme zpětnou vazbu, navozujeme kontakt se všemi dětmi, dodržujeme pravidla komunikace, klademe rozvíjející otázky a podporujeme činnosti na spolupráci.

Aktivitu a tvořivost 
nabízíme dětem možnost vybrat si z většího množství nabídek, podporujeme samostatnost, vlastní nápady dětí, umožňujeme, aby všechny děti byly aktivní, mohly se realizovat, rozvíjíme představivost, fantazii a tvořivost, dáváme dětem možnost dokončit činnost v individuálním tempu.

Konkrétní činnosti

zajišťujeme názornost, dostatek příležitostí k pozorování a k nápodobě, umožňujeme dětem přímou účast na dění, předkládáme dostatek materiálu a pomůcek v takové míře, aby děti mohly manipulovat a experimentovat.

Rozmanitost – dbáme, aby nabízené činnosti zapojovaly co nejvíce dětských smyslů, rozmanitost nabídky promýšlíme z hlediska různých typů inteligencí.

· Využíváme situační učení založené na vytváření a využívání situací, které poskytují dítěti praktické ukázky životních souvislostí tak, aby se dítě učilo dovednostem a poznatkům v okamžiku, kdy je potřebuje, a lépe tak chápalo jejich smysl.

· Využíváme spontánní sociální učení založené na principu přirozené nápodoby. Poskytujeme dětem vzory chování a postojů.

· Uplatňujeme aktivity spontánní a řízené, vzájemně provázané a vyvážené.

· Nabízíme didakticky cílenou činnost, v níž je zastoupeno spontánní a záměrné učení.
· Výchozí, průběžná i závěrečná diagnostika dětí je pro nás podkladem pro další plánování.

· Využíváme přirozeného toku dětských myšlenek a nápadů, poskytujeme dostatek prostoru pro spontánní aktivity a vlastní plány dětí.

· Podporujeme aktivní pohyb dětí.

· Klademe důraz na uspořádání dne a rytmický řád. Podmínkou zdravého vývoje dítěte je sladit a vzájemně vyvážit potřebu svobody a potřebu řádu, aby si dítě uvědomovalo odpovědnost ve snaze být samostatné, hranice svých možností, prostoru a času.

· Podporujeme zdravý životní styl, vedeme děti k postojům, které spočívají k úctě ke zdraví, a praktickým dovednostem chránícím zdraví.

· Plánujeme tak, aby aktivity nabízené dětem uspokojovaly všechny typy inteligencí.

· Dítě si svobodně volí, která činnost je mu blízká, a rozvíjí svoji nejsilnější inteligenci.
· Učitel provádí diagnostickou činnost, která má za cíl vyrovnávat případné nedostatky v rozvoji a učení dítěte, aby bylo využito jeho individuálního potenciálu. Vzdělávání v přípravné třídě se tak stává maximálně efektivní. Diagnostické činnosti jsou prováděny systematicky a pravidelně. 
· Mezi formy naplňující záměry vzdělávání patří i nadstandardní aktivity (společné akce dětí a rodičů, výlety, plavecký výcvik, návštěva divadla apod.), které jsou organizovány během školního roku.

4.4. Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami

Děti se speciálními vzdělávacími potřebami jsou děti, které k naplnění svých vzdělávacích možností potřebují podpůrná opatření.

Podpůrná opatření promýšlíme vždy v souladu s nejlepším zájmem dítěte, poskytujeme ihned po zjištění potřebné podpory. Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti stupňů.

Podpůrná opatření prvního stupně kompenzují mírné obtíže ve vzdělávání dítěte, učitelé přizpůsobují svoje vzdělávací strategie možnostem dítěte. Pro děti, které k naplnění svých vzdělávacích možností potřebují poskytnutí podpůrných opatření prvního stupně, sestavuje učitel Plán pedagogické podpory, aby děti dostávaly takovou podporu, jakou skutečně potřebují a cítily se úspěšné. Promýšlíme, zda v případě dětí, které vykazují dílčí oslabení, se jedná o „zrání“ nebo je třeba intervence v podobě PLPP.

Podpůrná opatřením druhého až pátého stupně škola poskytuje na základě doporučení školského poradenského zařízení (dále jen ŠPZ) a vytváří Individuální vzdělávací plán.

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení plánu pedagogické podpory (dále jen PLPP) dítěte:

Východiskem pro zpracování PLPP jsou rozhovory nad pedagogickou diagnostikou a portfoliem dítěte mezi učiteli, kteří s dítětem pracují, s cílem stanovení metod práce s dítětem, způsobů kontroly osvojení potřebných dovedností, návyků a postojů. Důležitá je úzká spolupráce s rodiči.

Plán PLPP sestavuje učitelka na základě závěrů pedagogické diagnostiky dítěte a to v případě, že běžné metody a formy práce nejsou účinné a nedaří se vytvářet podmínky pro rozvoj dítěte. PLPP obsahuje popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu vyhodnocování naplňování plánu. Cíle (popis toho, co od nás dítě potřebuje) stanovujeme zcela konkrétní s vědomím, že posun v rozvoji dovedností a postojů má být vyhodnocen do tří měsíců. Do podpůrných opatření zaznamenáváme pouze to, co pro konkrétní dítě budeme dělat navíc, mimo běžnou vzdělávací činnost učitele.

Realizace plánu znamená změnu učitelky v přístupu k dítěti, specifickou nabídku aktivit včetně hodnocení. Učitelka průběžně vyhodnocuje a aktualizuje plán v souladu s vývojem speciálních vzdělávacích potřeb dítěte. Vyhodnocení se uskuteční nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření poskytovaných na základě PLPP učitelka vyhodnotí, zda opatření jsou dostačující pro dosažení stanovených cílů. O závěrech informuje ředitele, zorganizuje konzultaci s rodiči. Pokud podpůrná opatření nejsou pro dítě a jeho vzdělávací potřeby dostačující, jsou rodiče vyzváni k návštěvě Školního pedagogického zařízení.

PLPP i IVP vždy projednávají učitelé se zákonnými zástupci dítěte na společné konzultaci, jejíž součástí je diskuse nad portfoliem dítěte

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení plánu individuálního vzdělávacího plánu (dále jen IVP) dítěte:

Východiskem pro zpracování IVP jsou podpůrná opatření druhého až pátého stupně na základě doporučení školského poradenského zařízení (dále jen ŠPZ) a informovaný souhlas zákonného zástupce dítěte. IVP obsahuje údaje o skladbě druhů a stupňů podpůrných opatření poskytovaných v kombinaci s tímto plánem, úpravách obsahu vzdělávání dítěte, časovém a obsahovém rozvržení vzdělávání, úpravách metod a forem vzdělávání a hodnocení dítěte včetně jména pracovníka školského poradenského zařízení, se kterým škola spolupracuje. Realizaci IVP ve spolupráci se školou sleduje ŠPZ a nejméně jednou ročně vyhodnocuje naplňování individuálního vzdělávacího plánu a poskytuje dítěti, zákonnému zástupci dítěte a škole poradenskou podporu.
4.5. Distanční vzdělávání

· Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, z mateřské školy nebo z odloučeného pracoviště nebo z nejméně jedné třídy, ve které se vzdělávají pouze tyto děti, poskytuje škola dotčeným dětem vzdělávání distančním způsobem.

· Vzdělávání distančním způsobem škola uskutečňuje podle příslušného RVP a ŠVP v míře odpovídající okolnostem.

· Děti jsou povinni se vzdělávat distančním způsobem. Způsob poskytování vzdělávání a hodnocení výsledků vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí škola podmínkám dítěte.

· U dětí v přípravné třídě je distanční vzdělávání povinné. Distanční výuka je založena na komunikaci učitele a rodičů prostřednictví třídních emailů, aplikace Messenger.

· Děti dostávají vytisknuté pracovní listy přímo do poštovních schránek, popřípadě jsou jim odeslány na mailové adresy, které rodiče uvedly v den nástupu do přípravné třídy.

· Vzdělávání je doplněno o občasný přímý kontakt učitele s dítětem on-line výuka 15 - 30 minut/1x týdně za předpokladu technického vybavení v rodině, popř. splnění tématické stezky s úkoly, fotodokumentace, výtvarná činnost apod.
5. VZDĚLÁVACÍ OBSAH PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY

Výchovný a vzdělávací obsah přípravné třídy

Pro dobrý vstup do školy je potřebné rozvíjet motorické a pohybové dovednosti, tedy jemnou a hrubou motoriku, dovednosti předcházející psaní, zrakovou a sluchovou orientaci. Další důležitou oblastí je řeč a jazyk, podpora vlastního tvořivého myšlení. Dítě by mělo znát a umět sdělit základní osobní informace, pojmenovat části těla, zapamatovat si skupiny slov, orientačně se seznámit s abecedou a s číslicemi. Zásadní je rozvíjení společenského chování tak, aby dítě bez problémů zvládlo sebeobsluhu, tedy oblékání, jídlo, hygienu, umělo fungovat ve skupině a respektovalo pokyny pedagoga.
Cílem naší přípravné třídy je rozvíjet děti ve všech oblastech:
· sebeobsluha (hygiena, stolování, oblékání, úklid)

· sociální informovanost (dítě zná svojí adresu, věk, základní informace o svojí rodině, rozumí běžným dějům a jevům, odhadne nebezpečnou situaci, neriskuje)

· citovou samostatnost (zvládá odloučení od rodičů, vystupuje samostatně, vyjádří svůj názor, dokáže se vyrovnat s drobným neúspěchem)

· sociální samostatnost (umí pozdravit, požádat o pomoc, poděkovat, obhájí svůj názor, zapojuje se do činnosti ve skupině, komunikuje a spolupracuje s dětmi, dokáže se řídit pokyny dospělého)

· řeč (správně vyslovuje hlásky, mluví ve větách, mluví gramaticky správně, má bohatou slovní zásobu, zná pojmosloví tvarů, pojmenuje barvy, komunikuje s dětmi i dospělými, je schopno dialogu)

· lateralita ruky (modeluje, stříhá, kreslí, nacvičujeme správný úchop psací pomůcky, vede stopu tužkou, napodobí různé tvary a písmena)

· sluchové a zrakové vnímání (rozlišuje barvy, tvary, zvuky a hlásky, vytleskává slabiky, najde rozdíly v obrázcích, dokáže složit obrázek z několika tvarů)

· logika a myšlení (dítě dokáže porovnávat a třídit předměty podle velikosti, tvaru, barvy, dokáže používat čísla do 10, přemýšlí, uvažuje, řeší jednoduché problémy a situace)

· pozornost a paměť pro učení (dítě se dokáže soustředit na činnosti po dobu 10 až 15 minut, zapamatuje si, co vidělo, slyšelo, dokáže reprodukovat příběhy a zážitky)

· pracovní chování a činnosti (dítě respektuje autoritu, přijme úkol či povinnost, postupuje podle pokynů, soustředí se, od práce neodbíhá a dokončí ji, odlišuje hru od práce, nevyrušuje při práci ostatní).
Vzdělávání v naší přípravné třídě probíhá na základě integrovaných bloků.

Obsah bloků vychází ze života dítěte. Integrované bloky dále rozpracováváme na úrovni TVP PV, a to tak, že zohledňujeme všech pět vzdělávacích oblastí:
1. oblast biologická 

Dítě a jeho tělo

2. oblast psychologická 
Dítě a jeho psychika

3. oblast interpersonální 
Dítě a ten druhý

4. oblast sociálně-kulturní
Dítě a společnost

5. oblast environmentální
Dítě a svě
Stanovené záměry v jednotlivých vzdělávacích oblastech vzdělávání:

1. Oblast biologická (Dítě a jeho tělo)

· záměrem našeho vzdělávacího úsilí v oblasti biologické je stimulovat a podporovat růst a neurosvalový vývoj dítěte, podporovat jeho fyzickou pohodu, zlepšovat jeho tělesnou i pohybovou zdatnost a zdravotní kulturu, podporovat rozvoj jeho pohybových a manipulačních dovedností, učit je sebeobslužným dovednostem a vést je k zdravým životním návykům a postojům.

2. Oblast psychologická (Dítě a jeho psychika)

· záměrem našeho vzdělávacího úsilí v oblasti psychologické je podporovat duševní pohodu dítěte, jeho psychickou zdatnost a odolnost, rozvoj intelektu, řeči a jazyka, poznávacích procesů a funkcí, citů a vůle, stejně tak i jeho sebepojetí, jeho kreativity a sebevyjádření. Stimulovat osvojování a rozvoj vzdělávacích dovedností a posuzovat je v dalším rozvoji, poznávání a učení.

3. Oblast interpersonální (Dítě a ten druhý)

· záměrem našeho vzdělávacího úsilí v oblasti interpersonální je utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, posilovat, kultivovat a obohacovat jejich vzájemnou komunikaci a zajišťovat pohodu těchto vztahů.

4. Oblast sociálně – kulturní (Dítě a společnost)

· záměrem našeho vzdělávacího úsilí v oblasti sociálně – kulturní je uvést je do společnosti ostatních lidí, do života v lidské společnosti i do světa kultury a umění, pomoci dítěti osvojit si potřebné dovednosti, návyky a postoje, přijmout základní všeobecné dovednosti, návyky a postoje, přijmout základní všeobecně uznávané společenské, morální estetické hodnoty a podílet se na utváření společenské pohody.

5. Oblast environmentální (Dítě a svět)


· záměrem našeho vzdělávacího úsilí v oblasti environmentální je založit u dítěte elementární povědomí o okolním světě a jeho dění, o vlivu člověka na životní prostředí – počínaje nejbližším okolím a konče globálními problémy celosvětového dosahu – a vytvořit základy pro otevřený a odpovědný postoj dítěte (člověka) k životnímu prostředí.

Uplatňujeme při naší výchovně vzdělávací práci specifika předškolního vzdělávání 

/zpracovaná dle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání /:

              -    vzdělávání je didakticky zacílená činnost motivovaná pedagogem,

· přizpůsobuje se vývojovým kognitivním, sociálním a emociálním potřebám dětí této věkové skupiny,

· zasahujeme celou osobnost dítěte, 

· vše je vzájemně provázáno a propojeno,

· musí být vázáno k obecným potřebám daným věkem, tak i k individuálním potřebám a možnostem jednotlivých dětí, vychází z dětské volby,

· vše zakládáme na vlastních prožitcích a zkušenostech, s dostatkem mnohostranných podnětů k jeho aktivnímu rozvoji a učení,

· má úzkou vazbu na rodinu, doplňuje rodinnou výchovu,

· probíhá během celého dne na mateřské škole,

· působí na celou osobnost,

· je založeno na vyváženosti spontánních aktivit a řízených činností v menších či větších skupinách nebo individuálně,

· veškeré činnosti mají charakter her, zábavy a zajímavých činností,

· probouzí v dítěti aktivní zájem, chuť dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat,

· dává dítěti možnost prožívat uspokojení z úspěchu, z překonávání překážek a vnímat sebe jako plnohodnotného jedince,

· pobouzí v dítěti touhu ukázat, co všechno už samo umí, zvládne a dokáže,

· důležitou součástí je také tvořivá improvizace pedagoga, pružné reagování na okamžitou situaci,

Vzdělávací oblasti jsou vzájemně činně propojeny, vzájemně se ovlivňují a vytvářejí tak společně fungující celek. Usilujeme o co největší propojení všech oblastí vzdělávání, protože čím dokonalejší bude toto propojení, tím bude pro děti vzdělávání přirozenější a hodnotnější. Každá oblast zahrnuje dílčí vzdělávací cíle (záměry), vzdělávací nabídku a očekávané výstupy. Tyto výstupy jsou formulovány v RVP PV pro dobu, kdy dítě předškolní vzdělávání ukončuje s tím, že jejich dosažení není pro dítě povinné. Každé dítě v čase, kdy opouští mateřskou školu (přípravnou třídu), má dosahovat těchto výstupů v míře k jeho individuálním potřebám a možnostem. Učitel má při své práci sledovat proces osvojování těchto způsobilostí, jak v rámci třídy, tak u jednotlivých dětí a postupovat tak, aby děti získávaly co nejvíce. Je to jeden z našich hlavních cílů. Dílčími vzdělávacími cíli vedeme děti k dosažení cílových očekávaných kompetencí na konci předškolního v období. 

1. kompetence učení

2. kompetence k řešení problémů

3. kompetence komunikativní

4. kompetence sociální a personální

5. kompetence činnostní a občanské

Našim cílem je vytvářet u dětí, dle jejich individuálních možností a schopností, dobré a dostatečné základy těchto kompetencí, protože dobré základy, položené v předškolním věku, mohou být podstatným příslibem dalšího příznivého rozvoje a vzdělávání dítěte, nedostatečné pak mohou dítě na počátku jeho vzdělávací cesty brzdit. 
kompetence k učení 
( soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá při tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů 
( uplatňuje získanou zkušenost v praktických situacích a v dalším učení 
( má elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě obklopuje, o jeho rozmanitostech a proměnách; orientuje se v řádu a dění v prostředí, ve kterém žije 
( klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje; chce porozumět věcem, jevům a dějům, které kolem sebe vidí; poznává, že se může mnohému naučit, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo 
( učí nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, soustředí se na činnost a záměrně si zapamatuje; při zadané práci dokončí, co započalo; dovede postupovat podle instrukcí a pokynů, je schopno dobrat se k výsledkům 
( odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých 
( učí s chutí, pokud se mu dostává uznání a ocenění 
kompetence k řešení problémů 

· všímá dění i problémů v bezprostředním okolí; přirozenou motivací k řešení dalších problémů a situací je pro něj pozitivní odezva na aktivní zájem 

· řeší problémy, na které stačí; známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně (na základě nápodoby či opakování), náročnější s oporou a pomocí dospělého 

· řeší problémy na základě bezprostřední zkušenosti; postupuje cestou pokusu a omylu, zkouší, experimentuje; spontánně vymýšlí nová řešení problémů a situací; hledá různé možnosti a varianty (má vlastní, originální nápady); využívá při tom dosavadní zkušenosti, fantazii a představivost

·  užívá při řešení myšlenkových i praktických problémů logických, matematických i empirických postupů; pochopí jednoduché algoritmy řešení různých úloh a situací a využívá je v dalších situacích 

· zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá elementární matematické souvislosti 

· rozlišuje řešení, která jsou funkční (vedoucí k cíli), a řešení, která funkční nejsou; dokáže mezi nimi volit 

· chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé řešení je naopak výhodou; uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může situaci ovlivnit

· nebojí se chybovat, pokud nachází pozitivní ocenění nejen za úspěch, ale také za snahu 
komunikativní kompetence 

· ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog 

· dokáže vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity a nálady různými prostředky (řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.) 

· domlouvá gesty i slovy, rozlišuje některé symboly, rozumí jejich významu i funkci 

· komunikuje v běžných situacích bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými; chápe, že být komunikativní, vstřícné, iniciativní a aktivní je výhodou 

· ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní 

· průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu a aktivně ji používá k dokonalejší komunikaci s okolím
· dovede využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se běžně setkává (knížky, encyklopedie, počítač, audiovizuální technika, telefon atp.)
· ví, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky a že je možno se jim učit; má vytvořeny elementární předpoklady k učení se cizímu jazyku
 sociální a personální kompetence 
· samostatně rozhoduje o svých činnostech; umí si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej 

· uvědomuje, že za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky 

· projevuje dětským způsobem citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná nevhodné chování; vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost

· dokáže ve skupině prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se domlouvá a spolupracuje; v běžných situacích uplatňuje základní společenské návyky a pravidla společenského styku; je schopné respektovat druhé, vyjednávat, přijímat a uzavírat kompromisy 

· napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů, které nachází ve svém okolí 

· spolupodílí na společných rozhodnutích; přijímá vyjasněné a zdůvodněné povinnosti; dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla a přizpůsobuje se jim 

· chová při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích obezřetně; nevhodné chování i komunikaci, která je mu nepříjemná, umí odmítnout 

· je schopno chápat, že lidé se různí, a umí být tolerantní k jejich odlišnostem a jedinečnostem 

· chápe, že nespravedlnost, ubližování, ponižování, lhostejnost, agresivita a násilí se nevyplácí a že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou; dokáže se bránit projevům násilí jiného dítěte, ponižování a ubližování 
činnostní a občanské kompetence 
·  učí svoje činnosti a hry plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat 

· dokáže rozpoznat a využívat vlastní silné stránky, poznávat svoje slabé stránky 

· odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, ale také dokáže měnit cesty a přizpůsobovat se daným okolnostem 

· chápe, že se může o tom, co udělá, rozhodovat svobodně, ale že za svá rozhodnutí také odpovídá 

· má smysl pro povinnost ve hře, práci i učení; k úkolům a povinnostem přistupuje odpovědně; váží si práce i úsilí druhých

·  zajímá o druhé i o to, co se kolem děje; je otevřené aktuálnímu dění 

· chápe, že zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou přínosem a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost a nízká aktivita mají svoje nepříznivé důsledky 

· má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami a normami i co je s nimi v rozporu, a snaží se podle toho chovat 

· spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat 

· uvědomuje si svá práva i práva druhých, učí se je hájit a respektovat; chápe, že všichni lidé mají stejnou hodnotu 

· ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na něm podílí a že je může ovlivnit 

· dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné okolní prostředí (přírodní i společenské) 

Soubor klíčových kompetencí je ve svém celku ideálem, k němuž většina dětí nedospěje a dospět nemůže. To ani není smyslem jejich formulování. Soubor klíčových kompetencí nabízí učitelům poměrně jasnou představu, kam směřovat, oč usilovat. Slouží především k vymezení odpovídajícího vzdělávacího obsahu jako prostředku k jejich vytváření (na úrovni rámcové, popř. i školní).
Vzdělávací cíle a vzdělávací obsah jednotlivých integrovaných bloků

VZDĚLÁVACÍ OBSAH 
Vzdělávací obsah je zpracován do šesti základních integrovaných bloků, která řadíme v rovině vedle sebe. Tato témata se navzájem propojují, navazují na sebe a doplňují se. 
Integrované bloky: 

· To jsem a vím, kam patřím 

· Jsme rádi, že máme kamarády 

· Objevujeme svět kolem nás 

· Poznáváme, co je pro nás zdravé a co ne

· Vesele prožíváme slavnosti, tradice a zvyky 

Na ně navazují tématické části, které jsou svým obsahem konkrétnější, specifičtější. Tématické části vychází z ročního období, z praktických životních situací a problémů, které děti prožívají. Učitelka má volby názvu tématických částí, jeho obsahu i časového plánu. Dle obsahu tématických částí určuje, k jakému integrovanému bloku se tématická část svou podstatou vztahuje. 

TO JSEM JÁ A VÍM, KAM PATŘÍM
Vzdělávací cíle - záměry: 

Prostřednictvím situací, her i plánovaných činností učit dítě poznávat sociální prostředí, v němž žije – rodinu (funkce rodiny, členové rodiny a vztahy mezi nimi, život v rodině), mateřskou školu (prostředí, vztahy a vzájemná komunikace mezi dětmi i dospělými, kamarádi). Učit dítě přizpůsobovat chování sociálnímu prostředí, uvědomovat si různé sociální role. Vytvářet u dítěte základní představu o pravidlech chování a společenských normách. Učit dítě znát základní údaje o své osobě, o své rodině, o lidech pracujících v mateřské škole. Učit zvládnout sebeobsluhu, uplatňovat kulturně hygienické i zdravotně preventivní návyky. Vést dítě k dosažení duševní pohody a vyrovnanosti. Poznávat sebe samého a vytvářet pravdivý obraz o sobě, o své identitě, vlastnostech, sklonech i schopnostech. Učit dítě rozpoznat své silné, ale i slabé stránky. Rozvíjet jeho poznávací funkce i dovednosti, rozumové i komunikační schopnosti, umět zvládat jednoduché zátěže i překážky, učit poznávat své okolí i svět a připravovat se na budoucí role. Dokázat pojmenovat a poznat prostory, věci, předměty, hračky…, které dítě obklopují. Orientovat se bezpečně ve známém prostředí i v životě daného prostředí – doma, v budově MŠ, v blízkém okolí, v každodenním provozu mateřské školy a v činnostech jednotlivých zaměstnanců školy, v povoláních svých rodičů. Učit děti vážit si práce a úsilí druhých. Vytvářet kladný vztah ke své rodině, k mateřské škole, k obci, k vlasti jako místu, kam patří. Učit děti se orientovat v nejbližším okolí, poznávat instituce v okolí mateřské školy i ve svém bydlišti a znát jejich účel. Seznamovat děti s místními tradicemi, zvyky a slavnostmi. Seznamovat děti se světem kultury a umění.

Vzdělávací obsah – nabídka (co pedagog může dítěti nabídnout):

· spontánní hru, 

· aktivity vhodné pro přirozenou adaptaci v prostředí mateřské školy,

· hry na téma rodina, škola, přátelství,

· příležitosti a hry pro rozvoj vůle, vytrvalosti, sebeovládání,

· činnosti rozvíjející základní sebeobsluhu

· činnosti nejrůznějšího zaměření vyžadující (umožňující) samostatné vystupování, vyjadřování, obhajování vlastních názorů,

· činnosti vedoucí dítě k identifikaci sebe sama a k odlišení ostatních,

· činnosti k zaměřené k poznání různých lidských vlastností,

· záměrné pozorování, čím se lidé mezi sebou liší (psychické a fyzické vlastnosti, dovednosti, schopnosti, city, vlastnosti dané pohlavními rozdíly, věkem, zeměpisným místem narození, jazykem) a v čem jsou si podobní,

· cvičení v projevování citů (zvláště kladných) v sebekontrole a v sebeovládání (zvláště emocí),

· estetické a tvořivé aktivity (slovesné, výtvarné, hudební, literární, pohybové…),

· přirozené pozorování blízkého prostředí a života v něm, okolní přírody, kulturních i technických objektů, vycházky do okolí…,

· aktivity k získání praktické orientace v obci (vycházky, návštěvy obchodů, návštěvy důležitých institucí a budov, významných objektů…),

· sledování důležitých událostí v obci a účast na akcích, které jsou pro děti zajímavé (hody, oslavy MDD, den matek, vítání občánků do života, sportovní a kulturní akce...)

· činnosti, ve kterých se upevňují základní pravidla vzájemného chování (doma, v mateřské škole, na veřejnosti, herní pravidla) a jejich dodržování, 

· atd.

Kompetence dítěte na konci předškolního věku

· Má vytvořeny základní návyky sebeobsluhy a osobní hygieny. 

· Umí vyjádřit, co se mu líbí, co ne, vysvětlit proč. 

· V běžných životních situacích předvídá následky a přijímá konkrétní důsledky svých činů, svého chování.

· Umí se citově vyrovnat s novými situacemi v rámci běžného života dítěte svého věku. 

· Ví, že když řešení problémů přesahuje jeho síly, má se obrátit o pomoc na osobu ze svého nejbližšího okolí.

· Nemá obavu ze změny, přijímá ji jako běžnou součást života. 
· Dovede požádat o pomoc, když je v nouzi. 

· Komunikuje, dokáže se dohodnout i v případě problémové situace, také dát najevo odmítavý názor nebo postoj. 

· Má zvnitřněnou potřebu řádu, aktivně se podílí na tvorbě pravidel. Přijatá pravidla se snaží plnit. 

· Snaží se ovládat intenzitu emocí, které by škodili jemu nebo okolí.

· Dovede zvládnout jednoduché zátěže a překážky. 

· Poznáváním sebe samého vytváří pravdivý obraz o sobě, o své identitě, vlastnostech (temperament), sklonech a schopnostech.

· Má vytvořené základní návyky společenského chování.

· Dovede označit svoje potřeby (tělesné, psychické, sociální, etické), přizpůsobit jim své chování.

· Odhaduje rizika ohrožující jeho zdraví a bezpečnost. 
Možné tématické části: 

Já a moje rodina -povídání o sobě a rodinných příslušnících, bydlení, rodinných zvycích, povolání rodičů, využití fotografií, kresby dětí sebe sama, rodiny, znát své jméno, adresu, věk apod. 
Těšíme se na vánoce -radost z obdarovávání druhých, myslet na druhého, pocit sounáležitosti s rodinou 
Těším se do školy -příprava k zápisu do první třídy, příprava na změnu, zjišťování dosažení kompetencí, 
Den matek  -příprava besídky, dárků pro členy rodiny aj.
JSME RÁDI, ŽE MÁME KAMARÁDY
Vzdělávací cíle - záměry: 

Prostřednictvím situací, her i plánovaných činností učit dítě navazovat mezilidské vztahy a orientovat se v nich. Učit děti přirozeně bez zábran komunikovat s druhým dítětem, podporovat u dětí navazování přátelství, kamarádské vztahy. Zvládat různé životní situace (např. dokázat se na určitou dobu odloučit od rodičů a blízkých, být aktivní i bez jejich opory…), vytvářet základní návyky společenského chování ve styku s dětmi i dospělými, respektovat potřeby a práva druhých a jejich odlišné způsoby uspokojování. Aktivně se podílet na tvorbě pravidel a dodržovat dohodnutá pravidla chování. Uvědomovat si, že ne všichni lidé respektují pravidla chování, mohou se chovat neočekávaně a proti pravidlům. Učit děti odmítat společensky nežádoucí chování (lež, agresivitu…). Učit děti umět se chránit v rámci svých možností. Rozvíjet schopnost obhajovat svůj názor i naslouchat druhým, respektovat druhé, umět se vyjádřit a domluvit se s dětmi i s dospělými, spolupracovat s ostatními a spoluvytvářet svým chováním prostředí pohody, ovládat intenzitu svých emocí, které by okolí škodily. Umět uplatňovat své individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého, uzavírat kompromisy, řešit konflikt dohodou. Všímat si toho, co si druhý přeje, či potřebuje. Umět předvídat následky a přijímat důsledky svých činů, svého chování. Chovat se citlivě, ohleduplně k slabšímu či postiženému dítěti, brát ohled na druhé, dokázat umět nabídnout pomoc, tam kde je jí třeba, umět požádat o pomoc, když je v nouzi. Umět se bránit projevům násilí jiného dítěte, ubližování a ponižování. Umět odmítnout podílet se na nedovolených činnostech a umět nést následky nevhodného chování. Chápat běžné projevy nálad. Nemít obavu ze změn a umět změny přijímat, jako běžnou součást života. Vědět, že lidé jsou různí a liší se podle řady znaků (věku, pohlaví, jazyka, kultury, etniky, rasy, náboženství), ale že všichni mají stejná práva a povinnosti. 

Vzdělávací obsah – nabídka (co pedagog může dítěti nabídnout):
· spontánní hru, námětové hry, sociální a interaktivní hry, hraní rolí, společenské hry,

· různorodé společné hry a skupinové aktivity,

· běžné každodenní setkávání s pozitivními vzory vztahů a chování,

· společná setkávání, povídání, sdílení a aktivní naslouchání druhému,

· aktivity podporující sbližování dětí, 

· hry, přirozené i modelové situace, při nichž se dítě učí přijímat a respektovat druhého,

· činnosti zaměřené na porozumění pravidlům vzájemného soužití a chování, spolupodílení se na jejich tvorbě,

· hry a činnosti, které vedou děti k ohleduplnosti k druhému, k ochotě rozdělit se s ním, půjčit hračku, střídat se, pomoci mu, ke schopnosti vyřešit vzájemný spor apod.

· hry a situace, kde se učí dítě chránit soukromí a bezpečí své i druhých,

· aktivity podporující uvědomování si vztahů mezi lidmi (kamarádství, přátelství, vztahy mezi oběma pohlavími, úcta ke stáří apod.),

· hry zaměřené k poznávání a rozlišování různých společenských rolí (dítě, dospělí, rodič, učitelka, žák, role dané pohlavím, povolání, profesí),

· aktivity přibližující dítěti pravidla vzájemného styku (zdvořilost, ohleduplnost, spolupráce…) a mravní hodnoty kladné i záporné (dobro, zlo, pravda, upřímnost, lež…) v jednání lidí,

· kooperativní činnosti ve dvojici, ve skupinách,

· artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry, hry se slovy, slovní hádanky, vokální činnosti, 

· činnosti a příležitosti k rozvíjení samostatného mluvního projevu dítěte na určité téma,

· přednes básní, dramatizace, zpěv, říkadla, 

· běžné verbální i neverbální komunikační aktivity dítěte s druhými dětmi i s dospělým,

· společné diskuse, rozhovory, individuální i skupinová konverzace (vyprávění zážitků, příběhů, vyprávění dle skutečnosti i podle obrázkového materiálu, podle vlastní fantazie, sdělování druhým…),

· činnosti zaměřené k poznání různých lidských vlastností, záměrné pozorování, čím se lidé mezi sebou liší a v čem jsou si podobni, 

· dramatické činnosti (předvádění a napodobování různých typů chování člověka v různých situacích), mimické vyjadřování nálad (úsměv, pláč, zlobu, údiv…),

· činnosti vedoucí dítěte k identifikaci sebe sama a k odlišení od ostatních,

· komentování zážitků a aktivit, vyřizování vzkazů a zpráv,

· poslech čtených i vyprávěných pohádek, příběhů, sledování filmových a divadelních pohádek a příběhů,

· vyprávění toho, co dítě slyšelo nebo shlédlo, užívání gest i mimiky,

· činnosti zajištující spokojenost a radost dítěte, činnosti vyvolávající veselí a pohodu,

· společné přípravy a realizace zábav a slavností (oslavy narozenin dětí, oslavy a výročí, slavnosti v rámci zvyků a tradic, sportovní akce, kulturní programy….),

· činnosti nejrůznějšího zaměření vyžadující (umožňující) samostatné vystupování, vyjadřování, obhajování vlastních názorů, rozhodování a sebehodnocení, 
· atd.
Kompetence dítěte na konci předškolního věku

· Uvědomuje si, že lidé jsou různí a liší se podle řady znaků (pohlaví, věku, jazyka, kultury, etnika, rasy, náboženství, soc. zázemí, životní úrovní). 

· Uvědomuje si, že každý má nějaká práva a povinnosti. 

· Chová se vstřícně a je ochotné pomoci tam, kde je třeba, zvládá jednoduché činnosti v péči o nejbližší prostředí a potřeby druhých.

· Je schopno elementární spolupráce ve dvojici, ve skupině dětí. 

· Chová se vstřícně a nabízí pomoc tam, kde vidí, že je třeba. 

· Je ochotno vysvětlovat svůj názor i naslouchat druhým. 

· Dovede se vyjádřit a domluvit s dětmi a s dospělými. 

· Chápe, že svým chováním a skutky nemá omezovat druhého. Dbá pravidel soužití. 

· Uvědomuje si, že svým chováním může spoluvytvářet prostředí pohody.

· Chápe, že lidé mají různé pocity, emoce a city, dovede je rozpoznávat a pojmenovávat.

· Prožívá vztah k lidem, sounáležitost s různými společenstvími. 

· U druhých respektuje a toleruje potřeby a individuálně odlišné způsoby jejich uspokojování. 

Možné tématické části: 
My jsme kamarádi a máme se rádi -hry na posilování vztahů ve třídě, řešení konfliktních situací, povídání o tom, co se nám na kamarádovi líbí, domlouvání společných pravidel, pociťovat radost z pomoci druhému, neposmívat se apod. 
MDD - oslavy, hry, radost z pocitu sounáležitosti s vrstevníky 

Ahoj školko - loučení se školáky, 
Využití oslav narozenin dětí aj.

OBJEVUJEME SVĚT KOLEM NÁS
Vzdělávací cíle - záměry: 

Prostřednictvím situací, her i plánovaných činností učit dítě nebýt lhostejný ke svému okolí, aktivně a samostatně řešit vzniklé situace i organizovat své činnosti. Rozvíjet u dítěte zvídavost, touhu poznávat i zájem o pochopení jevů kolem sebe v jejich souvislostech a dovednosti ptát se. Učit zvládat běžné činnosti, požadavky, situace, činnosti v péči o nejbližší okolí a potřeby jiných. Učit děti řešit jednoduché problémy více způsoby, umět vyjádřit, co se mu líbí, co ne, vysvětlit proč, umět dát najevo odmítavý názor nebo postoj, komunikovat s ostatními, umět se radovat ze svých úspěchů, dokázat zvládnout i svůj případný neúspěch a učit se hodnotit svoje osobní pokroky, uvědomovat si své možnosti (své silné a slabé stránky). Učit děti zachytit své prožitky i získané poznatky (slovně, výtvarně, pomocí hudby, hudebně pohybovou či dramatickou improvizací apod.). Vědomě k poznávání využívat všech smyslů, všímat si změn. Učit děti vnímat, že je zajímavé dozvídat se nové věci. Rozvíjet u dětí touhu poznávat, objevovat, experimentovat, nalézat nová řešení, předkládat své nápady, myslet kreativně. Rozvíjet schopnost soustředit se, dokončit započatý úkol nebo činnost. Vytvářet u dětí povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém prostředí na základě praktických ukázek i zkušeností. Učit děti prakticky zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, různými pomůckami, jednoduchými pracovními nástroji i technickými přístroji, výtvarnými pomůckami a materiály, jednoduchými hudebními nástroji atd. Přímou manipulací a experimentováním seznamovat dítě se světem techniky, která lidem pomáhá život zlepšovat, ale současně vést dítě k uvědomování si, že každá technika (objev, vynález…) může vedle pokroku přinášet nebezpečí a zkázu. Učit děti poznávat různé materiály, znát jejich vlastnosti, původ, barvu, tvar, velikost, počet, polohu, hledat společném znaky, podobu i rozdíl, souvislosti atd. Učit děti správně poznat a pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno. Učit děti vyjadřovat se samostatně, smysluplně ve vhodně formulovaných větách. Učit děti formulovat otázky, hledat odpovědi. Učit děti rozeznávat některé obrazné symboly, učit děti znát jejich význam. Rozvíjet představivost, fantazii, cvičit různé formy paměti (mechanické, logické, obrazové, pojmové). Učit poznávat jednoduché znakové systémy - písmena, číslice, značky, symboly, obrazce. Zasvěcovat děti do časových pojmů, seznamovat s elementárními číselnými a matematickými pojmy. Vytvářet pozitivní vztah k intelektuálním činnostem a k učení. Podporovat a rozvíjet zájem o učení a vytvářet základy pro práci s informacemi.
Vzdělávací obsah – nabídka (co pedagog může dítěti nabídnout):

· spontánní hru, námětové hry, smyslové hry, volné hry a experimenty s materiálem a předměty a hry a činnosti,

· podporující tvořivost, představivost, fantazii (výtvarné, konstruktivní, hudební, taneční…),

· hry a činnosti zaměřené ke cvičení různých forem paměti (mechanické, logické, obrazové a pojmové),

· hry k poznání jednoduchých znakových systémů (písmena, číslice, piktogramy, značky, symboly, obrazce),

· seznámení s elementárními číselnými a matematickými pojmy a jejich symbolikou (číselná řada, číslice, základní geometrické tvary, množství),

· činnosti zasvěcující dítě do časových pojmů a vztahů související s denním řádem, běžnými proměnami a vývojem a přibližující dítěti přirozené časové i logické posloupnosti dějů, událostí apod. 

· vedoucí k poznávání a pojmenovávání věcí kolem sebe (předměty denní potřeby, hračky, pomůcky, výtvarné potřeby, hudební nástroje, pracovní pomůcky a jejich užívání….), 

· hry a praktické úkony procvičující orientaci v prostoru i v rovině, činnosti seznamující děti s věcmi, kterého obklopují a jejich praktickým používáním,

· řešení myšlenkových i praktických problémů, hledání různých možností a variant,

· manipulační činnosti a jednoduché pracovní úkony s předměty, pomůckami, nástroji, náčiním, materiálem a motivovaná manipulace s předměty a zkoumání jejich vlastností (velikost, barva, tvar, materiály, chutě, vůně, zvuky, funkce předmětů),

· konkrétní operace s materiálem (třídění, přiřazování, uspořádání, odhad, porovnávání)

· samostatný mluvní projev a sdělování poznatků,

· přímé pozorování přírodních, kulturních i technických objektů i jevů v okolí dítěte, rozhovor o výsledku pozorování,

· hry a praktické činnosti uvádějící dítě do světa lidí, jejich občanského života a práce (pracovní činnosti a role, pracovní předměty, pomůcky, nástroje, jednoduché pracovní úkony a činnosti, řemesla, povolání),

· aktivity přibližující dítěti svět kultury a umění a umožňují mu poznat rozmanitost kultur,

· setkávání se s literárním, dramatickým, výtvarným a hudebním uměním mimo mateřskou školu, návštěvy kulturních a uměleckých míst a zajímavých akcí,

· konstruktivní a grafické činnosti, grafické napodobování symbolů, tvarů, čísel, písmen,

· prohlížení a „čtení“ knížek a dětských encyklopedií,
· činnosti a příležitosti seznamující dítě s různými sdělovacími prostředky (noviny, časopisy, knihy, audiovizuální technika),
· atd.
Kompetence dítěte na konci předškolního věku
· Chce poznávat své okolí, svět. 

· Má zájem pochopit jevy kolem sebe, souvislosti, dovede se ptát. 

· Je zvídavé, má touhu poznávat. 

·  Rozvíjí své poznávací funkce a dovednosti.

·  Dovede sdělovat události a příhody, které se mu staly.

· Dovede zvládnout jednoduché zátěže a překážky. 

· Dovede vyvinout úsilí, pokud chápe smysl své činnosti, vytrvá u ní, dokončuje ji. 

· Řeší jednoduché problémy, má představu o tom, že většinu problémů může řešit více způsoby. 

· K problémům přistupuje aktivně, organizuje své činnosti, nečeká, že jeho problémy bude řešit někdo jiný. 

· Rozlišuje dobro a zlo. 

Možné tématické části: 
Pohádky- využití knih, příběhů, vyprávění, dramatizace, návštěva knihovny, autoři ilustrátoři, veršování, písemná forma apod.
Vlastnosti věcí – barva, tvar, množství, velikost, rozlišování, určování, třídění apod.
Časové pojmy - využití řazení dle posloupnosti, pojmy včera dnes zítra, ráno, poledne, večer, běh ročních období, dny v týdnu apod.
Povolání – námětové hry, pohybové ztvárnění, seznámení se v reálu s některým zaměstnáním apod. Různé druhy materiálů a jejich vlastnosti aj.
POZNÁVÁME, CO JE PRO NÁS ZDRAVÉ A CO NE
Vzdělávací cíle - záměry: 

Prostřednictvím situací, her i plánovaných činností učit dítě prakticky zvládnout a rozvíjet základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby pohybu v různém prostředí (zvládat překážky, házet a chytat míč, užívat různé náčiní, pohybovat se ve skupině dětí, pohybovat se ve sněhu, ve vodě, v písku, na ledu…). U dítěte rozvíjet a zdokonalovat dovednosti v oblasti hrubé a jemné motoriky dítěte, koordinovat lokomoci a další pohyby a polohy těla, správném držení těla. Učit děti ovládat dechové svalstvo, koordinaci ruky a oka, vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů, uvědomovat si své tělo. Rozvíjet sebeobslužné činnosti v oblasti hygieny, stolování, oblékání, úklidu a úpravy prostředí atd. Učit rozlišovat lidské aktivity na ty, které mohou zdraví člověka, přírody podporovat a na ty, které mohou zdraví poškozovat. Rozumět tomu, že způsobem, jakým se člověk chová a žije, má vliv, špatný nebo dobrý, na jeho zdraví. Učit dítě základním poznatkům o lidském těle a jeho funkcích. Vytvářet u dítěte představu o správném životním stylu, zdravé životosprávě, významu aktivního pohybu a ochraně životního prostředí, o pojmu závislost a o věcech, které ničí zdraví a zkracují život člověku. Učit dítě vnímat, že všechno na světě má vztah ke zdraví, buď ho podporuje nebo zkracuje. Učit dítě správně odhadovat rizika ohrožující jeho zdraví i bezpečnost a chránit si své zdraví. Rozvíjet u dítěte schopnost přizpůsobovat se podmínkám vnějšího i vnitřního prostředí. Učit dítě, kde v případě potřeby hledat pomoc – kam se obrátit, koho přivolat apod. Vytvářet a prakticky rozvíjet u dítěte základní návyky sebeobsluhy, osobní hygieny, zvládat jednoduchou obsluhu a pracovní úkony. Učit dítě zacházet s předměty denní potřeby, se sportovním nářadím a náčiním i běžnými pracovními pomůckami.

Vzdělávací obsah – nabídka (co pedagog může dítěti nabídnout):

· spontánní hru, různé námětové hry např. na dopravu, lékaře, dramatizace, 
· smyslové a psychomotorické hry, pohybové a hudebně pohybové hry, 
· dechová cvičení, jógu, různé pohybové aktivity atd.
· jednoduché pracovní a sebeobslužné činnosti v oblasti hygieny, stolování, oblékání, úklidu, úpravy prostředí, zacházení s běžnými předměty denní potřeby, hračkami apod.
· činnosti zaměřené na poznávání lidského těla a jeho částí,
· činnosti a příležitosti  směřující k ochraně zdraví, osobního bezpečí a vytváření zdravých životních návyků,
· činnosti relaxační a odpočinkové, zajišťující zdravou atmosféru a pohodu prostředí,
· činnosti a příležitosti směřující k prevenci úrazů (při hrách, pohybových činnostech, dopravních situacích, při setkávání s cizími lidmi) k prevenci nemoci, nezdravých návyků,
· poučení o možných nebezpečných situacích a dítěti dostupných způsobech, jak se chránit, kde hledat případně pomoc (dopravní situace, manipulace s některými předměty, léky, běžné chemické látky, technické přístroje, atd.),
· hry a aktivity na téma doprava, cvičení bezpečného chování v dopravních situacích, kterých se dítě běžně účastní, praktický nácvik bezpečného chování v některých dalších situacích, které mohou nastat,

· kognitivní činnosti (kladení otázek a hledání odpovědí, diskuse nad problémem, vyprávění, poslech)

· ekologicky motivované hry, 

· atd.

Kompetence dítěte na konci předškolního věku
· Má základní poznatky o lidském těle a jeho funkcích. 

· Rozumí tomu, že způsob, jakým se chová a žije, má vliv, špatný nebo dobrý, na jeho zdraví.

· Rozlišuje aktivity na ty, které mohou zdraví člověka podporovat, a ty, které mohou zdraví poškozovat.

· Má vytvořenu představu o pojmu závislost a o věcech, které ničí zdraví a zkracují život člověka (cigarety, alkohol, drogy, hry na automatech).

·  Vnímá, že všechno na světě má vztah ke zdraví, buď ho podporuje, nebo poškozuje. 

· Chápe, že zdraví není samozřejmostí a musí je chránit. 

· Podporuje konkrétními činnostmi vlastní zdraví i zdraví ostatních, přírody. 

· Má vytvořenu představu o zdravé životosprávě. 

· Chápe, že tělesná aktivita, zdravá výživa, spánek a odpočinek přispívají dobré náladě a spokojenosti. 

· Vnímá, že člověk může mít potíže se zdravím tělesným, ale také duševním a že tyto potíže spolu mohou souvisle. 

· Rozlišuje dobro a zlo a dovede obě etické kategorie vidět ve vztahu ke zdraví. 

· Chápe, že když je člověk nemocen (krátkodobě, dlouhodobě, akutně, chronicky), nemůže dělat řadu věcí, které rád dělá a které patří k jeho životu. 

Vzdělávací obsah 

Možné tématické části: 

Zdraví, které chutná – zdravý jídelníček, jednoduché společné vaření, ochutnávka s rodiči, kultura stolování apod. 

Já a moje tělo – využití encyklopedií, pojmenovávání částí těla, smyslové orgány, různé druhy oblečení a vhodnost dle počasí a prostředí, hygiena, 

Doktora se nebojíme – nám. hry na lékaře, rozhovory o nemocech, úrazech, předcházení úrazům apod., návštěva dětského odd. v nemocnici 

Hrajeme si bezpečně – využití výletů, jízdy na kolech, dopravní výchova, spolupráce s policií, s hasiči atd.

CHRÁNÍME SI NAŠI PŘÍRODU
Vzdělávací cíle - záměry: 

Prostřednictvím situací, her i plánovaných činností učit dítě rozlišovat lidské aktivity na ty, které mohou zdraví člověka, přírody podporovat a na ty, které mohou zdraví poškozovat. Vést dítě k spoluvytváření zdravého, bezpečného a radostného pohodového prostředí.
Kompetence dítěte na konci předškolního věku
· Chová se vstřícně a je ochotné pomoci tam, kde je třeba, zvládá jednoduché činnosti v péči o nejbližší prostředí. 

· Rozlišuje aktivity na ty, které mohou zdraví přírody podporovat, a ty, které mohou poškozovat.

· Podporuje konkrétními činnostmi zdraví přírody

Vzdělávací nabídka 

Možné tématické části 

Roční období – znaky jednotlivých období, počasí, změny v přírodě, výlety do přírody, k rybníku, k potoku v různém ročním období, 

Třídění odpadu - využití odpadového materiálu, návštěva sběrného dvora
Péče o přírodu v jednotlivých obdobích - v návaznosti na roční období
Živá - neživá příroda, koloběh vody, základní podmínky života, péče o naši školní zahradu, 

VESELE PROŽÍVÁME SLAVNOSTI, TRADICE A ZVYKY
Vzdělávací cíle - záměry: 

Prostřednictvím situací, her i plánovaných činností učit dítě tomu, že svým chováním může vytvářet prostředí pohody, radostné atmosféry. Učit děti spolupracovat a společně se těšit z prožitých činností. Seznamovat s místními tradicemi, zvyky, památkami a historií obce i nejbližšího okolí.
Kompetence dítěte na konci předškolního věku
· Uvědomuje si, že svým chováním může spoluvytvářet prostředí pohody. 

· Je schopno elementární spolupráce ve dvojici, ve skupině dětí. 

· Má zájem o místní tradice, zvyky a slavnosti.

· Vnímá umělecké a kulturní památky, pozorně naslouchá. 

· Vzdělávací nabídka 

· Možné tématické části:

· Společné slavnosti v mateřské škole, příprava a výzdoba prostředí k oslavě, básně, písně, tanečky, společný prožitek 

· Čert a Mikuláš, Masopustní veselí, Velikonoce,  Hody, Rej čarodějnic aj.
6. Evaluace

Evaluace je funkční a smysluplná součást výchovně vzdělávací práce. Na závěr každého dne učitel s dětmi provádí slovní hodnocení. Všichni společně hodnotí svou práci i práci ostatních dětí, učitelky. Hodnocení výsledků vzdělávání je prostředkem k hledání optimálních cest vzdělávání jednotlivých dětí. Učitelka průběžně sleduje a hodnotí individuální pokroky, kterých děti v průběhu vzdělávání dosahují. Pravidelně a systematicky sbírá informace o naplňování cílů programu v přípravné třídě, kvalitě podmínek vzdělávání, způsobu realizace a zpracování integrovaných bloků, výsledcích vzdělávání (žákovské portfolio, hodnotící archy). 
Všechny děti mají vytvořený individuální vzdělávací program, podle něhož posilují dovednosti, které jim usnadní vstup do 1. třídy.

Integrované děti – vypracovaný IVP dle doporučení SPC, PPP.

Každé dítě má své portfolio.

K písemnému hodnocení využívá učitelka průběžně například osobní archy dítěte, deníček apod. K hodnocení využívá učitel především slovní hodnocení, samolepky a razítka, případně motivační jedničky. 
Třídní učitelka vede průběžně hodnocení jednotlivých dětí (diagnostika dítěte), na jeho základě pak na závěr školního roku provádí hodnocení celkové. 

V pololetí i na závěr školního roku dostávají děti obrázkový pochvalný list s krátkým slovním hodnocením. 
Přípravná třída se nezapočítává do povinné školní docházky.
