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Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole Malý strom 

Ředitelka Mateřské školy Malý strom stanovila následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 34 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.
Děti jsou vzdělávány ve věkově smíšené třídě ve věku od 3 do 6 /7/ let v maximálním počtu 25 dětí ve třídě. Do mateřské školy přijímáme děti od 3 let věku, tj. dosáhnou-li věku 3 let do 31. 12. kalendářního roku, v němž probíhá zápis.
Při výběrovém řízení uplatňována následující kritéria:
* Přednostně budou přijímány děti s celodenní docházkou do MŠ.
* Děti, jejichž sourozenci navštěvují či v minulosti navštěvovali Mateřskou školu Malý strom.

Rozhodnutí o přijetí/nepřijetí bude rodičům posláno poštou či předáno osobně.
Seznam přijatých/nepřijatých dětí bude také umístěn na přístupném místě v mateřské škole (na vstupních dveřích) nejpozději do 14 dnů po zápisu, a zůstane vyvěšen nejméně po dobu 15 dnů.







