Základní škola,  Nové Město,  okres Hradec Králové   





V Ý R O Č N Í     Z P R Á V A





     školní  rok  2022- 2023                  

Základní škola v Novém Městě byla organizována jako pětitřídní s pěti ročníky, v září se 76 žáky a třemi odděleními školní družiny, která je zavedena na žádost rodičů i ráno. Druhé a třetí oddělení bylo zřízeno při počtu nad 25 žáků a převážně v době odpoledního vyučování, plánovaných kroužků (Tělovýchovný, Anglický jazyk – 1. a 2. ročník,  Informatika). Vyučovalo se ve všech ročnících podle Školního vzdělávacího programu        pro základní vzdělávání ZŠ Nové Město, č. j. 143/08, ze dne 13. 8. 2007.

Na škole bylo osm pedagogických pracovníků - 5 třídních učitelek, z toho jedna paní učitelka na částečný úvazek jako vychovatelka ve ŠD, 2 paní učitelky a zároveň vychovatelky ve ŠD se zkrácenými úvazky, další paní učitelka na částečný úvazek vyučovala předmět speciálně pedegogické péče pro žáky s podpůrnými opatřeními, dále nepedagogičtí pracovníci – 1 školní asistentka z řad učitelek, školník a zároveň provozní pracovník vydávající obědy        a obsluha plynových kotlů.

Vzdělání ped. pracovníků: 

               Mgr. Hana  Pacáková
    Učitelství pro 1. st. ZŠ + spec. Tv
      vysokoškolské
   Mgr.
Kateřina Dušková       
    Učitelství pro 1. st. ZŠ + spec. Tv        vysokoškolské


   Mgr. Kateřina Horáková
    Učitelství pro 1. st. ZŠ + spec.ped.
      vysokoškolské    
               Mgr. Gabriela Jansová             Učitelství pro 1. st. ZŠ + spec. Tv        vysokoškolské  
               Mgr. Naděžda Horáková     
    Učitelství pro 1. st. ZŠ + spec. Vv        vysokoškolské


   Mgr. Alena Főrstlová
    Učitelství pro 1. st. ZŠ + spec.ped.       vysokoškolské                                                                                      
     Bc. Markéta  Macková          Vychovatelství a spec. pedagogika       vysokoškolské

           Naďa Křížová                  Vychovatelství a asistent pedagoga      středoškolské
Třídní  učitelky a školník měli úvazek  100%, z toho jedna učitelka pracovala i ve ŠD s úvazkem 26,66%, vychovatelka ve ŠD s jedním úvazkem 80%, s druhým jako učitelka 45,45% , další paní učitelka s úvazkem 50% pracovala jako vychovatelka ve ŠD s úvazkem 50 % , jedna paní učitelka vyučovala předmět speciálně pedagogické péče s úvazkem 9,09 % , pracovník v provozu – výdej obědů 50% a obsluha plynových kotlů 10%.  Kromě dvou učitelek s úvazkem 45,45% a 50% měly všechny ostatní učitelky včetně vychovatelek požadovanou kvalifikaci pro vyučování na 1. stupni ZŠ. Školní asistentka (nepedagog) v rámci projektu Šablony III měla úvazek 40%.
 Změny pracovníků školy:
 
 Paní vychovatelka a učitelka Bc. Klára Smetanová odešla na mateřskou dovolenou    a na její místo byla přijata Naďa Křížová s úvazkem 80% jako vychovatelka a 45,45% jako učitelka. Paní asistentka a vychovatelka Markéta Horáková, Dis. odešla učit na jinou školu     a na její místo vychovalelky s úvazkem 50% a učitelky s úvazkem 50% byla přijata             Bc. Markéta Macková. Do starobního důchodu odešla Mgr. Jana Kuřinová, na její místo přešla Mgr. Naděžda Horáková s úvazkem 100% a zůstal jí úvazek vychovatelky 26,66%. Paní učitelka Mgr. Alena Főrstlová nastoupila od září na jinou školu v místě bydliště, kde zůstane i po mateřské dovolené. V naší škole bude učit dvě hodiny předmět speciálně pedagogické péče. Paní učitelce Mgr. Kateřině Duškové a Mgr. Kateřině Horákové byl prodloužen pracovní poměr na dobu určitou jako zástup za rodičovskou dovolenou.                 
             Během školního roku absolvovali pedagogičtí pracovníci akce pořádané  NIDV v Hradci Králové a  dále vzdělávací akce Školského zařízení pro DVPP v Hradci Králové. Semináře, které  paní učitelky zajímaly a byly pro jejich práci přínosem, se konaly také            i v tomto školním roce i on-line, bohužel stále hlavně v dopoledních hodinách. Pracovník          v provozu se každoročně účastní školení o hygieně a normách ve školní jídelně. Všechny semináře byly hrazeny z finančních prostředků MŠMT (ONIV), pro školní jídelnu z provozních prostředků.  
Konkrétní akce a jména vyučujících:

30.08.22                     Školení nových pracovníků  BOZP                                    všichni
06.10.22                     Revize RVP ZV - Práce s daty, základy informatiky         G. Jansová

07.11.22                     Revize RVP ZV - Digitální technologie pro 1. stupeň       K. Horáková                               14.11.22                     Revize RVP ZV - Informační systémy pro 1. stupeň         K. Horáková
28.03.23                     Jak procvičovat jazykové dovednosti v hod. AJ                 K. Horáková
01.06.23                     „ Digitální čtenářská dílna“                                                 G. Jansová
Nepedagogičtí pracovníci:
30.08.22                      Školení BOZP                                                                    M. Kopřiva

27.10.22                      Hygienické minimum pro pracovníky ŠJ – online             M. Kopřiva

Výchova a vzdělávání žáků. 

            Ve školním roce se  ve  3., 4. a 5. ročníku vyučoval anglický jazyk s tříhodinovou dotací – v 5. ročníku pí uč. K. Horáková, ve 4. ročníku K. Horáková a ve 3. ročníku                 G. Jansová.           

Po odchodu 14 žáků do 6. ročníku ZŠ Chlumec n. C. a  1 žáka do Speciální školy v Novém Bydžově, dále přestupu 3 sourozenců z 2. a 4. ročníku do ZŠ v Novém Bydžově, přestupu dalších dvou žáků na Speciální školy v Hradci Králové a v Novém Bydžově               a nástupu 15 žáků do 1. ročníku bylo 1.9.2022 celkem 76 žáků. Nenastoupil 1 žák 3. ročníku z Ukrajiny , odstěhoval se z ČR. V lednu se odstěhovala 1 žákyně 2. ročníku a žák 1. ročníku přešel na ZŠ v Hradci Králové. V dubnu nastoupila do 4. ročníku žákyně z Ukrajiny, ve škole bylo tedy 75 žáků.    
 
Průměrný prospěch žáků jednotlivých tříd v jednotlivých předmětech na konci školního roku je uveden v příloze č. 1. Průměrný prospěch žáků celé školy v jednotlivých předmětech na konci školního roku je uveden v příloze č. 2. Žádný žák neměl 2. nebo            3. stupeň z chování.

            „Vánočního turnaje ve vybíjené“ se naše škola nezúčastnila z důvodu značné nemocnosti žáků. Na „Velikonočním turnaji ve vybíjené“ jsme se umístili na 3. místě z deseti málotřídních škol.     
             Kroužek anglického jazyka pro 1. ročník vedla Naděžda Horáková, navštěvovalo ho            15 žáků, ve 2. ročníku   navštěvovalo kroužek anglického jazyka pod vedením Kateřiny Horákové 19 žáků. Kroužek Informatika u paní učitelky Kateřiny Horákové navštěvovalo      20 žáků 3. – 5. ročníku. Tělovýchovný kroužek pro 1. a 2. ročník vedla Kateřina Dušková, navštěvovalo ho 21 žáků, tělovýchovný kroužek pro 3. – 5. ročník vedla Hana Pacáková, účastnilo se ho 15 žáků.
                                                                                         
            Speciálně pedagogická péče byla poskytována 3 žákům u A. Főrstlové. Všichni tito žáci byli integrováni na základě vyšetření v PPP a 2 z nich měli individuální plán. Další žáci byli doučováni v rámci projektu „Národní plán doučování“.  U jednoho žáka 3. ročníku začala pracovat logopedická asistentka A. Főrstlová, která i jako školní asistentka do konce září zajišťovala také ještě individuální doučování 2 ukrajinských žáků.                                                        

            Plavecký výcvik v 3. – 5. ročníku byl nahrazen třemi pětihodinovými plaveckými kempy v dopoledních hodinách.

            V průběhu celého roku  byly plánovány besedy, např. výchova ke zdraví (besedy         o zdravém životním stylu, ekologická výchova, beseda o třídění odpadu, výchova k ochraně zdraví při požáru,  první pomoc při úrazech, chování při dopravních nehodách. Uskutečnily    se besedy k prevenci rizikových jevů, které zajistila organizace Semiramis – pro 4. ročník téma „Vyplouváme“ a pro 5. ročník „Sociální sítě“, dále besedy v rámci prevence kriminality s příslušnicí PČR pro 1. a 2. ročník a 3. a 4. ročník „Základy dopravní výchovy“, pro 3. a 4.  ročník „Bezpečně v kyberprostoru“, pro 5. ročník „Tvoje cesta on-line“ a „Bezpečně v kyberprostoru“.  
           Žáci se účastnili výtvarných soutěží, které pořádal DDM v Chlumci n. C. a DDM v Novém Bydžově.        
           Během školního roku se ve 3. - 5. ročníku vyučovala dopravní výchova, která tentokrát  bohužel nebyla z organizačních důvodů zakončena výcvikem na dopravním hřišti. 
          Projekt „Šablony III“ byl ukončen 30.6.2023.                      
          Na červen plánovaná Škola v přírodě se uskutečnila na chatě Doubravka u Chotěboře. Zúčastnilo se 63 žáků, dopravu obou dvou autobusů tam i zpět žákům uhradila Obec Nové Město, za což jí patří poděkování.                                                                                                                  

         Stejně jako v minulých letech žáci 5. ročníku navštívili opět ZŠ Chlumec n. C., aby se seznámili s prostředím školy a jejími zvyklostmi před nástupem do 6. ročníku.
           Po celý školní rok učitelé organizovali sběr starého papíru, víček, pomerančové            a citronové kůry. Na podzim žáci sbírali šípek a kaštany, na jaře léčivé byliny. Získané prostředky byly poukázány na podúčet „Rodičovský příspěvek“ a jsou využívány pro žáky na úhradu vstupného na různých akcích. Za dobré výsledky jsou žáci pravidelně 2x ročně vyhodnocováni a odměňováni /Vánoce, konec škol. roku/. Nejlepší žáci 5. ročníku obdrželi na konci školního roku knižní odměnu za vzorný prospěch.
             Žáci dodržovali pitný režim. Z domova si nosili své nápoje. Pít mohli o každé přestávce a dle potřeby i během vyučování. V odpoledních hodinách a během pobytu ve ŠD dostali na požádání nápoje v jídelně. Ve škole byla organizována akce "Školní mléko", kterou využívalo 76  žáků školy. Žáci odebírali dotované mléko 1x týdně. Všichni si mohli zakoupit ke svačině i nedotované výrobky a pití podle pamlskové vyhlášky. Škola byla i nadále zapojena do akce „Ovoce do škol“, kdy jednou týdně byl každému žákovi dodán jeden kus ovoce, zeleniny, nebo dalšího ovocného či zeleninového produktu. O velké přestávce            (za předpokladu pěkného počasí) chodili žáci všech ročníků svačit na školní dvůr.
Kulturní a sportovní akce, projekty, exkurze, kurzy:
07.09.22                     Nábor žáků do kroužků DDM Chlumec nad Cidlinou
16.09.22                     Projektový den pro 4. a 5. ročník „Malý IT expert (Šablony III)

21.09.22                     Vánoční fotografování, 1. roč. do Mladé fronty
30.09.22                     1. plavecký kemp pro 3. – 5. ročník
07.10.22                     2. plavecký kemp pro 3. – 5.ročník
14.10.22                     3. plavecký kemp pro 3. – 5. ročník

21.10.22                     Divadelní představení pro 1. a 2. ročník „Měla babka“
14.11.22                     Loutkové představení pro 1. a 2. ročník
26.11.22                     Vystoupení žáků při „Rozsvěcení vánočního stromu“ v Novém Městě
07.12.22                     Výlet 5. ročníku do vánoční Prahy
15.12.22                     Vánoční besídka pro rodiče a veřejnost
19.12.22                     Projektový den pro 1. a 5. roč. „Člověk a voda“ – org. SEVER
21.12.22                     „Den otevřených dveří“ 8 – 16 hodin

22.12.22                      Třídní vánoční besídky

09.01.23                      Tříkrálová sbírka
12.01.23                      „Harry Potter show“ – kouzel. představ. v Klicp. domě pro 1. – 5. roč.
06.02.23                      Preventivní program s Policií ČR pro 1. – 5. ročník
07.02.23                      1. přípravka pro budoucí prvňáčky

20.02.23                      Fotografování ke Dni matek

13.03.23                      Semiramis – primární prevence pro 4. roč. „Vyplouváme“
24.03.23                      Exkurze do planetária 4. a 5. ročník
31.03. – 16.06.23        Plavecký výcvik 1. a 2. ročník 

04.04.23                      Velikonoční turnaj ve vybíjené
05.04.23                      „Velikonoční dílny“
12.04.23                      Semiramis – primární prevence pro 5. ročník „Sociální sítě“
19.04.23                      Cirkus Paldus – akrobatické představení pro 1. – 5. ročník
02.05.23                      Ochutnávka „Mléko do škol“ - sýry

09.05.23                      Celoškolní fotografování 

09.05.23                      Besídka ke Dni matek
11.05.23                      Exkurze 4. a 5. ročníku do Státní vědecké knihovny
16.05.23                      Školní kolo lehkoatletických přeborů
23.05.23                      Představení ZUŠ Chlumec n. C.
25.05.23                      Okrskové kolo lehkoatletických přeborů – 9 medailí a putovní pohár

30.05.23                      Poslední přípravka pro bud. prvňáčky a 1. tř. schůzka pro jejich rodiče

06.06.23                      Výlet 4. ročníku do Prahy

08.06.23                      Exkurze do Muzea hraček 1. – 3. r. a do Městského muzea 4. a 5. r. v Novém Bydžově

09.06.23                      Exkurze žáků 5. ročníku do ZŠ Chlumec n. C.
09.06.23                      Pěší výlet 1., 2. a 4. roč. do hřebčína Ostrov

09.06.23                      Výlet 3. ročníku do Hradce Králové, návštěva Šimkových sadů

13.06.23                      Výlet 5. ročníku do Prahy

14.06.23                      Exkurze s besedou – Městská knihovna v Chlumci n. C.
19. – 23.06.23             Škola v přírodě na chatě Doubravka u Chotěboře              
           K zápisu do 1. ročníku se dne 13.4. a 14.4.2023 dostavilo celkem 18 dětí, které navštěvovaly mateřské školy  v  okolí (Chudeřice, Kosice, Chlumec n. C. a Dobřenice, Převýšov). Rodiče 7 dětí požádali o odklad povinné školní docházky, 1 dívka se dostavila k zápisu opožděně 31.8., takže se přihlásilo celkem 19 dětí. Během prázdnin se 1 žákyně přehlásila do ZŠ Karlova v Novém Bydžově a rodiče žákyně, která byla 31.8. přijata, požádali 6.9. o dodatečný odklad povinné školní docházky. Do 1. ročníku tedy nastoupí 10 žáků. Rodiče všech prvňáčků obdrželi 4.9.2022 od Obce Nové Město příspěvek na školní potřeby v částce 4 000 Kč. Budoucí prvňáčci mohou navštívit se svými rodiči nebo učitelkami z mateřských škol dle svých možností naši ZŠ, aby se seznámili s prostředím školy. K návštěvě využívají „Den otevřených dveří“, kdy se mohou zúčastnit i výuky v 1. třídě.                                             
           V září zajišťovali tradičně podle potřeby všichni vyučující bezpečnost žáků naší školy             při přecházení silnice ve směru Pardubice - Hradec Králové, kde pokračuje  zvýšený provoz. 
Žáci byli znovu seznámeni s ovládáním semaforu na přechodu na této trase. 
            Dne 30.5.2023 se uskutečnila třídní schůzka rodičů budoucích prvňáčků.

            Od února byla opět plánována přípravka pro budoucí prvňáčky, a to vždy první úterý v měsíci, tzn. celkem pět setkání. Děti se takto seznamují s chodem a zvyklostmi školy již    před zahájením školní docházky, zbaví se ostychu, seznámí se s pedagogy. 
            Třídní schůzky  o prospěchu a chování žáků proběhly v listopadu a v dubnu, konzultace  v lednu a v červnu, třídní schůzka rodičů žáků 1. ročníku v září.
            Schůze Školské rady se ve školním roce konala  12.10.2022 za účasti Mgr. Aleny Főrstlové, Lenky Rezové a Jany Musilové, Dis., další 17.7.2023. 
HODNOCENÍ  KVALITY  VZDĚLÁVÁNÍ

           Učitelé se pravidelně připravovali na výuku. Měli vypracované tématické plány           ve všech předmětech. Prováděli pravidelnou kontrolu  probraného učiva a nedostatky  odstraňovali. Kontrolami ředitelkou školy bylo zjištěno, že třídní knihy a třídní výkazy byly pravidelně doplňovány. Do třídních knih učitelé zapisovali konkrétní učivo. Po kontrole  žákovských knížek bylo konstatováno, že do nich učitelé průběžně zapisovali známky            ze všech předmětů, t.j. i výchovy  pracovní, výtvarné, hudební i tělesné.


Personální i materiální podmínky výuky jsou velmi dobré a stále se dle možností zlepšují. Žáci všech ročníků dostávají  každoročně zdarma první sešity na všechny předměty, 1. ročník i většinu pracovních sešitů, čtvrtky, tužky, pera, 1. ročník dostává navíc balíček pomůcek za 500 Kč z dotace Obce Nové Město a příspěvek na pomůcky v částce 4 000 Kč, dále drobné pomůcky z KÚ Hradec Králové. Všem žákům jsou bezplatně zapůjčeny učebnice. 


Organizace vyučování, používané metody a formy práce při prezenční výuce jsou efektivní, umožňují žákům získávat vědomosti, dovednosti a návyky přiměřeným tempem vzhledem k jejich předpokladům. Učitelé jsou na poradách pravidelně seznamováni s informacemi z porad ředitelů. Velký důraz je kladen na zprávy ČŠI /výsledky kontrolní činnosti kladů a záporů ve vyučovacím a výchovném procesu na školách Královéhradeckého kraje/. 

Motivace i hodnocení žáků je prováděno v různé míře v každé hodině. Celkové prostředí příznivě formuje osobnost žáků. Žáci jsou vedeni k ohleduplnosti, k vzájemné spolupráci a pomoci. Menší výkyvy v chování, které se v průběhu roku objevily, byly učiteli ihned řešeny. Žáci jsou seznamováni s řešením projevů šikanování a agresivity nejen            při vyučování, ale i vhodnými propagačními materiály na nástěnkách. Vzájemná komunikace mezi učiteli a žáky je na dobré úrovni. Šikana zatím nemusela být na škole řešena.

  

           Do naší školy dojížděli nebo docházejí žáci z 11 obcí: Nové Město, Písek, Mlékosrby, Chudeřice, Káranice, Stará Voda, 1 žákyně z Chlumce n.C.,  1 žák z Chlumce n. C.- Kladrub, 1 žákyně z Lišic, 1 žák z Olešnice, 2 žáci z Hradišťka. Naši školu navštěvovaly v tomto školním roce 4 děti z Ukrajiny, 2 bydlí v Klamoši a 2 v Chlumci n. C. Děti z Klamoše a některé i z Nového Města přechází i nadále z MŠ Chlumec nad Cidlinou do ZŠ Chlumec n. C. Jejich rodiče stále zdůvodňují tento postup tím, že děti jsou sžité s kolektivem.                                                                                            
        Žáci z okolních obcí jsou přiváženi linkovými autobusy přímo k budově školy                  a odpoledne pod dohledem učitelů odjíždějí opět od školy, takže je zajištěna jejich bezpečnost. Žáci z Nového Města, kteří odcházejí ze školy sami, využívají k přecházení frekventovaných silnic světelně řízený přechod pro chodce a jsou neustále nabádáni k opatrnosti.         

        Řada žáků je členem zájmových útvarů, které organizuje naše škola /zájmové kroužky/,    část žáků dojíždí do Chlumce n. C. do Domu dětí a mládeže nebo do ZUŠ tamtéž.

OPRAVY,  ÚDRŽBA  A  VYBAVENÍ  BUDOVY

         V průběhu školního roku byly ve třídách průběžně opravovány žaluzie, které se často uvolňují únavou materiálu. Ze stejného důvodu dochází občas k poruchám zářivek ve třídách, které jsou vždy také neprodleně opraveny.                  
        Byly vyčištěny odpady pomocí bioenzymů, členové místního hasičského sboru odstranili nečistoty z okapů na budově. Vybavenost a modernizace školy se díky pochopení a vstřícnosti obce i nadále zlepšuje, což má velký význam při vzdělávání žáků. Vzhledem k plánované rekonstrukci sociálního zařízení v celé budově, nebyly během roku prováděny náročnější opravy a malování prostor školy.                                                                                                                 

          Obec Nové Město získala v tomto školním roce dotaci na rekonstrukci sociálního zařízení a další opravy v celé budově ZŠ. Rekonstrukce byla započata na konci května a pokračovala až do začátku nového školního roku. Žáci pro výuku využívali náhradní prostory, které škole poskytl Sbor dobrovolných hasičů Nové Město, TJ Sokol a FK Nové Město. Za jejich vstřícnost, podporu a hlavně členům hasičského sboru za nezištnou pomoc při vystěhování a nastěhování nábytku v celé budově patří poděkování všech pracovníků školy.  
          Během této rozsáhlé akce bylo zrekonstruováno veškeré sociální zařízení včetně tělocvičny, byly zavedeny nové přívody vody a odpady, rozvody teplé vody, nová umyvadla, baterie a obklady ve všech třídách, položena dlažda na chodbách, rozšířena sborovna, která byla vybavena novým nábytkem a větším radiátorem. Byla přebudována školní výdejna obědů, kam byla nainstalována myčka nádobí, nový plynový kotel a nový nerezový nábytek. Za výdejnou bylo zřízeno zázemí pro provozního pracovníka, sklad úklidových prostředků a uklidová místnost. V tělocvičně jsme získali nový prostor pro Tv pomůcky a nářadí – nářaďovnu. Kromě rozsáhlé opravy jeviště byly v tělocvičně a v jedné části jídelny zrenovovány parkety obroušením a následným nalakováním. V druhé části jídelny a ve výdejně byla položena nová dlažda. Od konce srpna se ještě dokončují práce v tělocvičně.                                                               

           Proběhla pravidelná revize tělocvičného nářadí,  čištění a kontrola kotlů, revize hasicích přístrojů a elektrických spotřebičů, revize komínů. 
V Novém  Městě dne 29. září 2023.                  Mgr. Hana Pacáková, ředitelka ZŠ Nové Město
Schváleno Školskou radou dne 13.10.2023
