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 Údaje o mateřské škole:

Mateřská škola Kdyně, Markova 523, příspěvková organizace

Markova 523

345 06  Kdyně

Ředitelka: Marie Stradějová

IČ:         709 96 741

Telefon: 379 731 395

e – mail: ms.markova@dokdyne.cz
Zřizovatel: Město Kdyně
                    IČ: 00 253 464

Identifikační číslo zařízení:
           MŠ – 107 540 631
            ŠJ – 102 604 932 
odloučené pracoviště Hluboká:
ŠJ - 102 604 568

Redizo MŠ: 600 065 367  ( dle Zřizovací listiny ze dne 22. 10. 2002 )

Typ mateřské školy: celodenní péče

Stanovená kapacita: 105 dětí

Provozní doba MŠ Kdyně:




6.30 hod. – 16.30 hod.

Provozní doba odloučené pracoviště Hluboká:

6.45 hod. – 15.30 hod.

Cíle koncepčního záměru školy:
Základním cílem je péče o fyzický, psychický a osobnostní rozvoj dětí v souladu se zdravým životním stylem a jejich bezpečnost.

Dalším cílem je seznamovat děti se živou a neživou přírodu okolo nás i vzdálenou,

zvládat základní dovednosti v oblasti sebeobsluhy, hygienických návyků,

hrubé a jemné motoriky, respektování pokynů a pravidel, etických norem

a komunikace a poznávat oblasti lidských činností.
 Poskytujeme širokou škálu podnětů tak, aby mohly všechny děti mít příležitost

poznat své schopnosti a rozvíjet se.
  
Posouzení plnění těchto cílů:
Základní cíl - plní škola v každodenní vzdělávací a výchovné činnosti

Další cíl taktéž.

Rozšiřující cíl v oblasti různých lidských činností naplňujeme formou odpoledních zájmových aktivit – úkoly pro předškoláky, výtvarně pracovní, dětská jóga.

1. Podmínky ke vzdělávání
Personální podmínky a DVPP:
V naší škole i s odloučeným pracovištěm pracovalo celkem kvalifikovaných 8 učitelek, dvě paní uklízečky mají 2,5 hodiny denně úvazek na překrývání, týká se to 1. třídy a odloučeného pracoviště Hluboká.

Paní učitelky se na práci pravidelně připravují, snaží se svoji pedagogickou práci vykonávat svědomitě dle svých schopností.

Kolektiv školy je dobrý, je využívaná týmová spolupráce, jsou společně konzultovány získané zkušenosti z oblasti vzdělávání jednak na pedagogických radách či informativních schůzkách po absolvování DVVP nebo přečtení různých článků z časopisů -   Informatorium, Poradce ředitelky MŠ, Kafomet, Raabe – náměty na činnosti s dětmi či z internetu např. ze stránek rvp.cz  apod. Dále jsou předávány poznatky ze samostudia na konci června. Samostudium a plán vzdělávání je předáván na začátku září nebo ke konci srpna. Snažím se, podle možností, o vhodnou finanční motivaci, která také vede k podávání lepších výkonů.

Spolupráce obou pracovišť  ( kmenová škola a odloučené pracoviště) dobře funguje.
Závěry a doporučení:
Nadále podporovat u učitelek chuť se vzdělávat, motivovat je k vzájemné spolupráci.
Materiální podmínky:
Naše škola by potřebovala celkovou rekonstrukci – oprava omítek na pavilonech, též oprava umýváren a WC. Zahrada z části – úprava stromů, byla provedena, chybí ještě úprava keřů.  V odloučeném pracovišti Hluboká v ložnici se vyměnila lehátka a linoleum.

Jinak využíváme ke školní zahradě přilehlé městské dětské hřiště, kde jsou herní prvky, které nemáme. Na jaře a léto se staví větší dětská trampolína, která zabere velkou rovnou část zahrady u II. pavilonu, v zimě je svah u tohoto pavilonu využíván ke klouzání na lopatách a rovná část pod ním k dojezdu.

Na zahradě se staráme o koutek pro pěstování bylinek, zeleniny, okrasných keříků a kytek společně s dětmi. Děti se rády starají – zalévají, sází, plejí, sklízí úrodu, pokud nám ji někdo jiný neotrhá. Získávají poznatky o rostlinkách, bylinkách. 

Hraček a didaktických pomůcek je ve třídách dostatek i koutků, dle finančních možností se obnovují. Prostředí pro děti máme vkusně upravené, děti svými výrobky, výkresy se podílí na výzdobě školy.

Sociální zařízení je zastaralé, ale udržováno v čistotě, mělo by se měnit postupně v příštím roce, protože je nutné ke všem sociálním zařízením udělat nový rozvod vody.

V odloučeném pracovišti je největší problém vlhkost zdiva staré budovy, která se špatně odstraňuje a proto každý rok se tam provádí nutné opravy v době uzavření o letních prázdninách.

Drobné opravy nám zajišťuje náš sponzor - firma Thermokov či někteří rodiče.
Závěry a doporučení:
Vhodnou údržbou je třeba zvyšovat kvalitu prostředí, zahrady, nadále zapojovat do těchto činností i děti. Dokoupit dětské domečky do odloučeného pracoviště Hluboká a k pavilonu II. a III. třídy.  Dle možností obměňovat hračky, didaktické pomůcky, nábytek apod.

Udržovat spolupráci s firmou Thermokov, s rodiči.

Omítky na pavilonech. malba budou opraveny v následujícím roce, taktéž sociální zařízení. Nutno nadále urgovat.
Ekonomické podmínky:
Prostředky na běžný provoz obou pracovišť byly celkem dostačující, ale v příštím roce je nutné si zažádat o navýšení. Prostředky ze státního rozpočtu byly vykazovány pro tento rok na 81 dětí, finance ze státního rozpočtu nestačí, musí nás podpořit v této stránce zřizovatel. Nenárokové složky jsou rozdělovány podle kriterií. 
Závěry opatření:
Snažit se najít další sponzoring, dále vhodně prezentovat školu na veřejnosti, aby měli rodiče zájem umísťovat dětí v naší škole.

2. Průběh vzdělávání:
Všechny děti, které přišly k zápisu do MŠ na školní rok 2018/19,  byly přijaty.

Prostřednictvím třídních programů, které si každá třída na každý školní rok vypracovává sama na základě našeho ŠVP PV: Jen si, děti, všimněte, co je krásy na světě, probíhá předškolní vzdělávání. Dle možností a potřeb dětí se stanoví nabídka témat, která na sebe navazují, jsou sestaveny v integrované bloky a z nich vychází plánování přiměřených cílů, které vedou k naplňování klíčových kompetencí z RVP PV.  

Třídní program se v průběhu roku podle potřeb mění, upravuje. Bloky jsou dlouhé podle zájmu dětí. Každý integrovaný blok si společně paní učitelky zhodnotí na evaluační list. Na vypracování TVP se podílí obě učitelky.

Zaměřujeme se na předškolní děti, snažíme se u nich podpořit zájem o školu, učení – poznat něco nového, podporujeme předčtenářskou a předmatematickou gramotnost, grafomotoriku, vypravování děje či vlastní zážitek, v úkolech podporujeme logické myšlení, počítání a další činnosti spojené s TVP. 

Mladším dětem se snažíme usnadnit vstup a soužití v MŠ, též v nich podporujeme touhu k poznání nového.

Třídy máme smíšené a nyní je již dostatek vhodných didaktických pomůcek. 
Závěry a opatření:
Nadále mít ve třídách děti věkově smíšené –  práce s dětmi je pro nás i pro děti přínosnější, využívají se schopnosti dětí: např.  pomáhat mladším kamarádům, být prospěšný, mladší děti zachycují vědomosti od starších apod. Podporovat touhu poznat nové věci, kamarády atd., vést děti k samostatnosti i v rozhodování, využívat v nabídce činností sociální učení, prožitkové i kooperativní. U předškoláků podporovat a rozvíjet vhodnými činnostmi předčtenářskou a předmatematickou gramotnost/ hry s písmeny, sluchové hry, slovní fotbal, hry zaměřené na počítání, přiřazování apod./

Všechny učitelky musí hledat a nabízet nové tvořivé činnosti, techniky pro děti   z dostupných materiálů či internetu např. ze stránky www. rvp.cz., KAFOMET, RAABE, Je třeba se dále pomocí různé odborné literatury, plánu DVPP sebevzdělávat a navštěvovat odborné semináře pořádané institucemi NIDV či DVPP KCVJŠ Plzeň, využívat semináře pro sborovny.

Stále doplňovat, obměňovat didaktické pomůcky.
3. Spolupráce s rodiči:
Spolupráce s rodiči je dobrá, dané připomínky jsou řešeny v přátelské atmosféře. Rodiče mají možnost kdykoliv se zeptat na své dítě, mají-li zájem, vstoupit, pozorovat své dítě, ovšem nesmí to narušit ostatní děti, které tam rodiče nemají – doporučujeme až po adaptační době. Společná odpoledne s rodiči jsou neformální setkání rodičů, dětí a učitelek ze tříd, kde při různých činnostech a akcích si navzájem rodiče a učitelky předávají informace o dětech. Rodiče jsou i zapojováni do různých úkolů společně s dětmi. Na konci školního roku v dotaznících vyjadřují své názory, které společně s celým kolektivem mateřské školy projednáváme a připomínky se snažíme vyřešit.

 Závěry a opatření
Spolupráce s rodiči je pro nás důležitý úkol, je třeba hledat stále nové možnosti ve vztahu
 rodiče – škola, nabízet společné akce, které se osvědčily a rodiče i děti mají z nich krásný           .              zážitek. 

Zpětnou vazbu o naší škole získáváme jednak formou Dotazníků pro rodiče nebo pochvalou rodičů či z jejich připomínek. Nadále se budeme snažit informace o naší práci od rodičů získávat formou dotazníků, rozhovorů, což bude podklad pro naši další práci.

4. Řízení školy:
Snažila jsem se o týmovou práci pedagogického sboru a zlepšovat ovzduší vzájemné tolerance a důvěry mezi všemi pracovníky školy. Zkvalitňovat předškolní vzdělávání jednak hospitační činností, vzájemnými hospitacemi, konzultacemi. Rodiče jsou informováni o dění ve škole formou nástěnek či ústní informací. Nejednám při řízení školy pasivně, jak se zdá, ale kde je zapotřebí, umím být důrazná.

Závěry a opatření
Dále ke zvýšení a zkvalitnění předškolního vzdělávání využívat všechny spolupracovníky. Využívat nové metody v kontrolní činnosti. Prohlubovat vnitřní informační systém a neustále informovat rodiče o dění ve škole. Jednat s kolektivem, rodiči, zřizovatelem ohleduplně, ale i s důrazem, je-li zapotřebí. Ke zpětné vazbě jsou používány dotazníky.

5. Výsledky vzdělávání:
Výsledky vzdělávání hodnotíme na pedagogických radách, konzultujeme splnění klíčových kompetencí a společně hledáme nové způsoby, jak zvyšovat kvalitu učení. Na konci roku hodnotíme celkové zvládnutí daných cílů. Při plánovaných činnostech máme na mysli potřeby a zájmy dětí. Práce na třídách se zlepšila také prostřednictvím větší spolupráce učitelek na třídách. 

Předškolním dětem jsou kladeny přiměřené požadavky /5 – 6 letým dětem/, zpětnou vazbu máme od učitelek z I. tříd MZŠ, děti z naší mateřské školy patří k nejlépe připraveným dětem v I. třídách, paní učitelky naši práci a i rodiče prvňáčků oceňují a takto hodnotí. Informace o prvňačkách získáváme při návštěvě I. tříd v únoru, kdy paní učitelky nám mohou o nich dát více poznatků a též poznatky nám paní učitelky předávají při návštěvě dětí v MŠ. 

Pro děti s OŠD a se speciálními vzdělávacími potřebami, vypracováváme plán pedagogické podpory / PLPP/ a budeme-li mít děti s podpůrnými opatřeními od II. stupně, pak ve spolupráci SPC Plzeň, ŠPPP v Domažlicích se vypracuje individuální vzdělávací plán / IVP /. 

Dále se sestavuje pedagogická diagnostika – Záznam o dítěti, kde lze poznat, zda dítě jde kupředu či stagnuje, hodnotí se 3x za rok.

Délka řízené činnosti se pohybuje podle zájmu dětí, někdy je delší, maximálně 40 minut, závisí vše na prováděné činnosti a zájmu dětí.

Závěry a opatření:
Efektivně využívat zdvojené služby učitelek při zaměstnáních, více upřesňovat cíle a kompetence v třídních vzdělávacích programech. Dále prohlubovat úkoly přiměřeně k věku dětí.  Hledat ke každému dítěti přiměřený kontakt a mít na mysli jeho zájem, potřebu. Pracovat s pedagogickou diagnostikou podrobněji.  Dodržovat délku řízených činností, pracovat s individuálním vzdělávacím plánem u dětí s OŠD či se speciálními potřebami. Nadále navštěvovat I. třídy, vzájemně konzultovat poznatky, připomínky o dětech -  našich prvňačkách. Využívat více poznatků ze seminářů.

