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Věc:  Vize školy  v dalším šestiletém období  2018 - 2024
Charakteristika školy

Základní škola Na Líše je plnotřídní základní škola. V každém ročníku jsou organizovány dvě třídy. Dále zřizujeme jednu přípravnou třídu. Celková naplněnost školy je ve školním roce 2017/2018 433 žáků. Úpravou v souladu s vyhl. č. 27/2016 se počet navyšuje v důsledku podpůrných opatření 1. A 2. Stupně na 440 žáků. Tímto přepočtem převyšujeme kapacitu školy o 15 žáků.  Z těchto důvodů jsme museli požádat o navýšení kapacity na 504 žáků. 
Výuka probíhá v souladu s rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. Školní vzdělávací program „Stavíme mosty“ je vytvořen s důrazem na poskytnutí všeobecného základního vzdělání.  Navíc zahrnuje zásady projektu škol podporujících zdraví, prvky projektu Step by Step a projektového učení. Disponibilní hodiny jsou využívány na navýšení hodin základních předmětů. Volitelné předměty jsou využívány pouze k rozšíření školy na výtvarnou výchovu. Celkově je projekt zpracován tak, aby žák získal kvalitní základy ve všech vzdělávacích oblastech a byl harmonicky rozvíjen.  Tím umožňujeme všem žákům, aby se po absolvování základní školy mohli profilovat podle svých schopností a svých zájmů.

Organizujeme 5 oddělení školní družiny. Školní družinu navštěvuje 150 žáků, což je plná kapacita zařízení. Do oddělení dochází žáci z přípravné třídy a z prvních tří ročníků školy. Žáci čtvrtých tříd pouze individuálně. Pracovníci školní družiny vedou pravidelnou výchovnou činnost. Několikrát do roka pak organizují akce pro všechny žáky ve školní družině např. Masopustní karneval, sportovní olympiáda, Doremi a další.
Klima školy a zázemí dotváří školní jídelna. Na obědy dochází 418 žáků, což jsou téměř všichni žáci školy. Kuchyně nabízí výběr ze dvou jídel a vaří v souladu s platnou legislativou.  Žákům ze sociálně slabého prostředí zařizujeme obědy přes nadaci „Women for women“.
Počet zaměstnanců 52

Ve škole pracuje 11 učitelů 1. stupně, 13 učitelů druhého  stupně, 5 vychovatelek školní družiny, 15 asistentů pedagoga, 1 hospodářka školy, 1 školník, 1 vedoucí školní kuchyně, 4 kuchařky, 5 pracovníků úklidu. Dále ve škole pracuje správkyně hřiště na částečný úvazek od úřadu práce. Tým pracovníků školy je stabilizovaný.

Budova školy

Škola byla nově postavena v roce 1985. Jedná se o panelovou, pavilonovou školu propojenou chodbami. Škola byla vystavěna jako osmnáctitřídní. To znamená, že v budově se nachází 18 kmenových učeben, 4 odborné učebny 5 polovičních učeben, 17, kabinetů, 4 herny školní družiny, 2 tělocvičny, 1 venkovní hřiště. 

Spolupráce s rodiči
Škola spolupracuje s rodiči. Pravidelně organizujeme Dny otevřených dveří, během kterých mohou být rodiče přítomni ve vyučovacích hodinách. Rodiče mohou po dohodě navštívit vyučování i mimo tyto dny během celého školního roku.

Občanské sdružení SRP (Sdružení rodičů, přátel a pedagogů) spolu se školou organizuje akce pro žáky školy, pomáhá s financováním primární prevence, speciálních materiálů pro výtvarnou výchovu, odměn žákům na různé akce a  sociální podpory pro pobytové akce. Hlavní výbor sdružení se schází pravidelně s vedením školy. Při schůzkách se upřesňuje vzájemná spolupráce.  Mezi nejúspěšnější společné akce patří podzimní Poslední let Broučků, Reprezentační plesy a červnové Svátky sousedů.  Akce mají velký ohlas mezi žáky, rodiči i veřejností. 

Ze zákona pracuje při škole školská rada.  Schvaluje výroční zprávu, zprávu o hospodaření, změny ve školním řád, je seznamována s tvorbou rozpočtu.

Vize:
1. PROGRAM ŠKOLY
V programu školy neuvažujeme o změnách. Projekt je odzkoušený a vyhovující pro žáky školy.

Vytyčili jsme si čtyři hlavní priority, které jsou pro školu nejvíce důležité. Naše vzdělávání jsme postavili na kvalitní výuce cizích jazyků, na nabídce volitelného zaměření na výuku výtvarné výchovy, na využití informačních technologií jako přirozené součásti vzdělávání a v neposlední řadě na integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami do běžných kolektivů tříd. Právě orientace na inkluzivní vzdělávání žáků vhodně dotváří zdravé klima školy.

Vhodná volba vzdělávacích strategií vede k rozvoji osobnostního rozvoje žáků, zažívání úspěchů a celkově k budování dobrého vztahu ke škole. U všech žáků klademe důraz na získání kvalitního všeobecného vzdělání. Proto neuvažujeme na změně učebního plánuz.
Podpora vzdělávání

Žáci při práci využívají moderních informačních systémů téměř ve všech vzdělávacích předmětech. Škola je dobře vybavena pomůckami pro výuku a disponuje dostatečným prostorovým zázemím.  Největším problémem u  informačních technologií je jeho zastarávání. V plánu musíme uvažovat o pravidelné obnově hardwaru, softwaru i zlepšení konektivity.

ZLEPŠENÍ PODMÍNEK KE VZDĚLÁVÁNÍ
· pravidelně podle potřeby obnovovat učební pomůcky, výpočetní a projekční techniku

· dokončit obnovu mobiliáře kabinetů

· vytvořit relaxační kouty na chodbách školy

· pravidelně opravovat závady v počátcích, tak aby se šetřily vynaložené finanční prostředky

· sledovat vývoj ICT a podle možností obnovovat HW i SW

· doplnit kamerový systém, zabezpečit dálkově otevírání školního hřiště pro bezpečnostní agenturu při vloupání do školy.

· opravit podlahu velké tělocvičny

· opravit umývárnu a připojené šatny u tělocvičen, které ještě neprošly rekonstrukcí

· doplňovat zázemí ŠD o další mobiliář

PRŮBĚH VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ
· sledovat připravenost žáků k přechodu na druhý stupeň po dokončeném vzdělávání podle ŠVP na prvém stupni

· zaměřit se při výuce na upevňování základního pojmového aparátu tak, aby na něm mohl být postaven rozvoj klíčových kompetencí

· již na 1. stupni zavádět prvky kritického myšlení

· rozvíjet čtenářskou a matematickou gramotnost ve všech ročnících školy

· nadále využívat projektové vyučování u přírodovědných předmětů, jako jednu z nosných metod.

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ
· každoročně sledovat plnění ŠVP  a vyhodnocovat jeho plnění

· využívat testy ČŠI případně jiných organizací pro testování žáků 5., 6, případně 9. ročníků z Aj, Čj, M a studijních předpokladů

· pravidelné provádět a zajišťovat školení pedagogů v oblasti volby vzdělávacích strategií, rozvíjení klíčových kompetencí, používání hodnocení definovaného ve ŠVP, matematické a čtenářské gramotnosti

· pravidelně monitorovat školní a třídní klima

PODPORA ŠKOLY ŽÁKŮM, SPOLUPRÁCE S RODIČI, VZÁJEMNÉ VZTAHY
· podporovat spolupráci s rodiči formou zapsaného spolku SRP

· do mimoškolních aktivit zapojit větší počet rodičů – vedení kroužků, organizace akcí, spolupráce na dílnách, hodiny čtení pro rodiče apod.

· postupně využívat všech informačních kanálů k aktivizaci rodičů

ŘÍZENÍ ŠKOLY 
· Pokračovat v nastaveném plánování práce školy formou, týdenních, měsíčních, ročních plánů a dlouhodobého výhledu

· dále využívat delegování pravomocí na ostatní pracovníky školy

· pracovat s plánem osobního rozvoje pedagogických pracovníků a podpořit odborný růst pracovníků formou DVPP jako základu pro kariérní řád

· pravidelně provádět sebehodnocení a vyhodnocení splněných pracovních úkolů

· aktivizovat pedagogické pracovníky k širšímu zapojení do grantové politiky školy

· pro řízení školy, komunikaci s rodiči využívat zejména informační systém programu Bakaláři. Ten vhodně doplnit o písemná sdělení a informování pomocí webových stránek školy

· aktivně seznamovat pracovníky školy s legislativou potřebnou pro jejich práci

ÚROVEŇ VÝSLEDKŮ PRÁCE ŠKOLY
· zvednout úroveň výsledků vzdělávání zařazováním vhodných metod výuky 
· zařazováním aktivizačních forem a metod práce zvýšit zájem žáků o učení

· pokračovat v prezentaci prací žáků na výstavách a v odborných časopisech

· podporovat profesní vzdělávání učitelů
PERSONÁLNÍ ROZVOJ
· dobrou politikou vedení školy podporovat udržení kvalitních pracovníků, tak aby kolektiv pracovníků byl stabilní jako doposud

· zajistit plnou kvalifikaci pracovníků školy umožněním studia u nekvalifikovaných pracovníků

· podle potřeby hledat pracovníky za odchody do důchodu

· zlepšit pracovní prostředí pedagogů dovybavením společných prostor a kabinetů

· využívat úřad práce při zaměstnávaní některých pracovních pozic

· pokusit se získáním pronájmů zaplatit správce hřiště

EKONOMICKÝ ROZVOJ ŠKOLY

· Hospodařit s rozpočtem tak, aby byl uskutečňován stanovený školní vzdělávací program školy, včetně jeho priorit.
· Zajistit bezproblémový chod školy, pečovat o budovu v roli dobrého hospodáře. Pravidelnou údržbou a obnovou majetku udržovat školní budovu a mobiliář ve funkčním a provozuschopném stavu. 

· získávat další prostředky do školy formou pronájmů, vedlejší hospodářské činnosti apod.

· využívat účasti v projektech vyhlášených MČ Prahou 4, MHMP, MŠMT a dalších institucí

PROJEKTY
· Zapojení do výzev ESF např. výzvy  č.37 a MAPu.
· uvažujeme o zapojení do projektu ESF Šablony II a další.
· podpora aktivity učitelů na zapojení se do dalšího projektu Erasmus+

· pravidelně sledovat vyhlášené projekty a podle potřeb školy se do nich zapojovat

Mgr. Václav Hlinka

Ředitel školy

Základní škola


Fakultní škola Pedagogické fakulty UK Praha


Škola zařazená do projektu „Zdravá škola“


1. bezbariérová škola v Praze 4
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