Dodatek ke Školnímu řádu
Č.j. 52/2020
Vzdělávání distančním způsobem
Na základě vyhlášky č. 349/2020Sb., s účinností od 25.8.2020 jsou stanovena pravidla pro vzdělávání distančním způsobem v některých mimořádných situacích uzavření škol, či zákazu přítomnosti dětí. Dle novely není potřeba stanovovat hodinový rozsah ani časové vymezení distanční výuky. Vzdělávání bube probíhat v souladu s RVP PV , ŠVP a TVP MŠ, avšak ne nutně v plné míře.
Z této novely vyplývá povinnost školy ve vymezených mimořádných situacích zajistit  vzdělávání distančním způsobem pro děti  předškolní, kdy jě vzdělávání povinné.
Povinné vzdělávání distančním způsobem pro děti předškolní začíná, pokud není možná přítomnost  většiny dětí  pro které je předškolní vzdělávání povinné.
Distanční výuka na mateřské škole pro předškolní děti bude založena na komunikaci učitele a rodičů, doplněné o občasný přímý kontakt učitele s dítětem.
Způsob komunikace s rodiči:
· Telefonicky
· E-mailem
· Osobní konzultace za dodržení všech hygienických pravidel a nařízených opatření
· Při komunikaci – srozumitelná a jednoznačná zadání a pokyny
· Stanovení realistických termínů  pro plnění úkolů
Těžištěm budou společné aktivity dětí a rodičů v domácím prostředí – tvoření, čtení, didaktické hry, pohybové aktivity, společný poslech hudby. Učitelé předají 1krát týdně rodičům typy na tematické aktivity vhodné pro domácí prostředí + pracovní listy. 
Doporučení by měla vycházet z hodnocení individuálních pokroků jednotlivce.
· Nabídka rozvojových aktivit – řeč, myšlení
· Rozvíjení grafomotoriky, správný úchop
· Matematických představ
· Sluchového a zrakového vnímání
· Cílené aktivity, které budou odpovídat konkrétním potřebám dítěte
· Samostatná práce s pracovním sešitem – Kuliferda
· Výtvarné, pracovní a hudební činnosti






