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Vize

Moderní dobře fungující škola rodinného typu s pozitivním klimatem, kde se děti cítí spokojeně, jsou v ní rády a doma o ní ochotně povídají se svými rodiči. Škola, kde vládne respekt, tolerance, pochopení, uznání, tolerance a spravedlnost.
Škola, která vybavuje žáky potřebnými kompetencemi za aktivní podpory vyučujících v inspirativním prostředí, která poskytuje všem příležitost k růstu a úspěchu podle svých možností.

Škola, která rozvíjí žáka tak, aby byl schopen samostatně a kriticky myslet, svobodně  a odpovědně se rozhodovat.

Škola, která vede žáky k týmové práci, vzájemnému respektu a pomoci.

Škola, která zajistí individuální péči žákům s potřebou podpůrných opatření i žákům nadaným a talentovaným.

Škola, kde se všichni cítí dobře a bezpečně a má srozumitelná, jasná pravidla.

Škola, která usiluje o kvalitní vzdělávání a vstřícnost.

Škola, která pracuje s principy pozitivní motivace.

 Mise
Vedeme žáky k celoživotnímu vzdělávání, jako cestě ke štěstí. Učíme se rádi a naplno, aby každý našel své platné místo v budoucím životě. 
Hlavní koncepční záměry v jednotlivých oblastech
Oblast výchovně vzdělávací

Pravidelně analyzovat a aktualizovat Školní vzdělávací program Tvořivá škola pro život v závislosti na změnách RVP ZV a upravovat ho k potřebám školy, reagovat na moderní trendy a potřeby doby, ale respektovat tradice. Prioritou je rozvoj osobnosti žáků s ohledem na jejich individualitu, budování tolerance k ostatním lidem. 

V mateřské škole respektovat individuální potřeby a možnosti jednotlivých dětí. Vytvořit zde vstřícné a bezpečné vzdělávací prostředí, kde se dítě bude cítit jistě a bude spokojené, což povede k naplnění kapacity mateřské školy. Využít malotřídního, rodinného typu školy k propojování činností mateřské a základní školy. Rozvíjet předčtenářskou a předmatematickou gramotnost. 
Evidovat žáky s potřebou podpůrných opatření už v průběhu předškolního vzdělávání a pracovat s nimi. Zajišťovat jim účinnou individuální péči, v případě nutnosti ve spolupráci s poradenským zařízením. Zaměřit se na žáky nadané a talentované a umožnit jim individuální rozvoj.
Soustavně získávat informace o posunech výsledků každého žáka ve všech vzdělávacích oblastech a reagovat na ně vhodným pedagogickým opatřením. Sledovat naplňování výstupů Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání v mateřské škole a míru komunikace s pedagogy školy základní. Zavést vrstevnické učení a podporovat spolupráci mateřské a základní školy v rozvoji čtenářské gramotnosti. Rozvíjet slovní zásobu žáků.
Sledovat klima školy a jednotlivých tříd. Preventivně předcházet kázeňským problémům, včas informovat rodiče o možných problémech. Konfliktům předcházet dialogem – umožnit setkání, dát prostor a čas k hovorům.

Přizvat aktivní rodiče do výchovně – vzdělávacího procesu svých dětí. Podporovat pohybové aktivity žáků. Zprostředkovat žákům besedy s odborníky. Vysvětlovat souvislosti vyučovaného s reálnými situacemi každodenního života a v maximální možné a vhodné míře jim předkládat takové úkoly a výukové situace, které povedou k rozvoji jejich myšlení. Podporovat rozvoj matematické a informační gramotnosti s pomocí výukových metod prof. Hejného a využitím výukových programů H-Mat. Podpora digitálního vzdělávání a nových trendů v oboru informatiky
Škola jako bezpečné místo, kde žák můžu dělat chyby a experimentovat, hledat a objevovat, učitel je jeho průvodcem. 
Provoz školy přizpůsobit pracovní době a potřebám rodičů, sjednotit provoz mateřské a základní školy. Zajistit ranní družinu. Při vyučování vytvářet menší vzdělávací skupiny, zejména ve druhé třídě, kde se vzdělávají tři po sobě jdoucí ročníky v počtu 19 žáků, hlavně při vyučování jazyků a matematiky.
Oblast personální

Podporovat profesionální a dobré vztahy mezi vedením školy a všemi zaměstnanci, protože tyto vztahy vytváří příjemné klima celé školy a jsou dobrým příkladem pro žáky. Přijímat a navracet žákům dobré učitele, kteří uměli vnést přátelskou atmosféru do všedních dnů. Důsledně uplatňovat při komunikaci s žáky, rodiči a kolegy vstřícný a respektující přístup. Aktivně spolupracovat a poskytovat si vzájemnou podporu a zpětnou vazbu a tím předcházet nejen syndromu vyhoření, ale i konfliktům. 
Vytvořit jednotnou kulturu školy, zajistit úzkou spolupráci a provázanost základní a mateřské školy, která se dlouhodobě nedaří. Ocenit schopné a pracovité jedince, kteří se snaží školu pozitivně posunout kupředu. 
Udržovat stabilní kvalifikovaný pedagogický sbor, přizvat do školní praxe odborníky a zároveň dát možnost mladým začínajícím učitelům získat potřebné zkušenosti a pomoct jim v jejich začátcích. Umožnit pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům aktivní účast na celoživotním vzdělávání, tím posílit jejich sebevědomí a pracovní i osobní potenciál.
Oblast pedagogického řízení

Vedení školy aktivně řídí, pravidelně monitoruje a vyhodnocuje práci školy a přijímá účinná opatření. Hospitační činnost vést s předem danými a průhlednými pravidly, taktním způsobem seznamovat s výsledky.

Svou pozornost zaměří na rodiče, věnuje pozornost této cílové skupině a snaží se jí porozumět. 

Vedení školy vytváří zdravé školní klima – pečuje o vztahy mezi pedagogy, žáky i vzájemné vztahy mezi pedagogy a žáky a jejich rodiči a o vzájemnou spolupráci všech aktéru. Usiluje o zajištěná optimálních podmínek pro vzdělávání, cíleně pečuje o naplnění relevantních potřeb každého pedagoga a jeho profesní rozvoj. Vytváří podmínky pro výměnu pedagogických zkušeností s dalšími školami a účinně podporuje začínající pedagogy.

V neposlední řadě klade důraz na svůj vlastní profesní rozvoj. Zlepšování je nikdy nekončícím cílem.
Oblast ekonomicko–materiálně–technická

Klíčovou roli hraje podpora zřizovatele, a proto je důležité dále rozvíjet velmi dobrý vztah s obcí. Průběžně zlepšovat vybavení školy pro názornou výuku, aktualizovat učební pomůcky. Na školní zahradě odstranit a rekonstruovat herní prvky a vytvořit prostor pro praktickou environmentální výchovu. Vymalovat vnitřní prostory školy, a v horizontu tří let vyměnit podlahy v obou třídách základní školy. 
Jedním z dlouhodobých cílů je celková rekonstrukce školní kuchyně. K tomu je potřeba zapojit se do dotačních programů a využít současné ekonomické krize a pořídit vybavení z krachujících restauračních zařízení.
Žákům i pedagogům zajistit moderní a podnětné prostředí pro výuku, kdy škola bude místem setkání, kde se cítí dobře a rádi se sem denně vrací. 

Uváženě usilovat o získávání dalších finančních prostředků pomocí nejrůznějších projektů, dotačních programů a grantů. Získat další sponzory na konkrétní akce školy, zvýšit podíl dalších osob na financování školy. Efektivně využívat přidělené finanční prostředky.

Zaměřit se na úsporu energií a vody. V horizontu šesti let vytvořit projekt na vytápění školy tepelným čerpadlem a nahradit tak stará akumulační kamna.
Oblast spolupráce a public relations

Pracovat na posílení prestiže školy a celého vzdělávacího procesu tím, že budeme veřejnost, především pak rodiče, informovat  o dění ve škole, o způsobech vzdělávání žáků, o jejich úspěších i neúspěších, o učebních strategiích pedagogů, aby bylo celému procesu vzdělávání lépe rozumět a tím udržet stávající počty ve škole a přilákat nové do mateřské školy. Při prezentaci klást důraz na rodinné prostředí školy v krásné lokalitě.
Stát se organizátory soutěží a výstav a přilákat tak potenciální žáky z blízkých měst, především Vysokého Mýta a Litomyšle do naší školy.

Připravovat příměstské tábory a v jejich plánování spolupracovat s okolními obcemi, zejména s Mateřskou školou Příluka a Základní školou a mateřskou školou Perálec.
Více se zapojovat do života obce a utvářet a posilovat v žácích vztah k obci, zejména spolupracovat se zřizovatelem a místními spolky při plánování a organizaci kulturních akcí a projektů obce.  Pravidelně nabízet pro veřejnost, především pro rodiče, tematicky zaměřené přednášky odborníků z praxe.
Pravidelně aktualizovat webové stránky, využívat sociální sítě pro širší komunikaci s veřejností, protože valná většina žáků i jejich rodičů je plně informačně gramotná a nepřetržitě on-line.

Nové Hrady 9.10.2023
Mgr. Jiřina Vášková, ředitelka školy
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