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Č.j. ZŠZ – 301/2024
I. Současný stav 
1.1 Úplnost a velikost školy

  
Základní škola a Mateřská škola Zákupy byla zřízena městem Zákupy jako příspěvková organizace s právní subjektivitou 1. ledna 1993. Součástmi organizace jsou základní škola, mateřská škola, školní jídelna, školní družina, školní turistická ubytovna a sportovní areál.

   
ZŠ a MŠ Zákupy je úplná základní škola s 9 postupnými ročníky. V jednotlivých ročnících jsou zpravidla 2 paralelní třídy. Počet žáků školy se pohybuje kolem 350. Škola má 4 oddělení školní družiny, celková kapacita školní družiny je 120 žáků.
    
Škola je jedinou základní školou v Zákupech a je zároveň spádovou školou pro malé obce v okolí Zákup. Autobusové zastávky jsou na nedalekém náměstí, vzdáleném asi 1 km od školy (cca 50 % žáků dojíždí z Nových Zákup a okolních obcí). Škola je umístěna v poměrně klidné části města v blízkosti volné přírody.
1.2 Historie školy

 
Škola sídlí v budovách uvedených do provozu v 1. 9. 1964. Od roku 1997 je součástí školy 
i škola mateřská. V letech 1997 - 2002 prošla škola rozsáhlou rekonstrukcí. V jejím rámci byly provedeny jednopatrové nástavby nad některými pavilóny a byla zastavěna proluka mezi hlavní školní budovou a pavilónem dílen. V nově vybudovaných prostorách vznikly další kmenové třídy, odborné učebny, kabinety a zázemí pro provozní zaměstnance. 

    
V roce 2002 byla dokončena výstavba sportovní haly. Obměnou poté prošel i sportovní areál a to na podzim roku 2004. Byla vybudována polytanová atletická dráha, atletické sektory pro technické disciplíny, rekonstrukcí prošel fotbalový trávník a vystavěno bylo i víceúčelové hřiště s umělým povrchem pro míčové hry.

    
V roce 2013 byla dokončena rekonstrukce budovy č.p. 521 v Nových Zákupech, kde vzniklo odloučené pracoviště mateřské školy pro 25 dětí.

    
V roce 2014 byly zatepleny budovy školy ve Školní ulici č.p. 347 – mateřská škola, školní jídelna, tělocvična a ubytovna. Proběhlo zateplení střech, výměna oken a dveří a zateplení plášťů budov.

Během letních prázdnin v roce 2017 byla zrekonstruována školní kuchyň. Byla provedena kompletní výměna rozvodů elektro, vody a odpadů, byla položena nová dlažba, vyměněny obklady a omítky a kuchyň byla vybavena novými přístroji, stoly a regály.

V roce 2020 proběhla rekonstrukce učebny přírodních věd, kdy škola získala dotaci v rámci výzvy IROP – infrastruktura základních škol. Škola tak má novou moderně vybavenou učebnu pro výuky fyziky, chemie a přírodopisu.

V roce 2021 byl provedeny akce: retoping atletických sektorů na stadionu, zbudování nového přístřešku pro kola a výstavba bezpečného přechodu pro chodce před školou.

     
Poslední rozsáhlejší opravy a úpravy proběhly v první polovině roku 2022: položení nového chodníku od hlavní budovy ZŠ ke sportovní hale, rekonstrukce asfaltového hřiště a regenerace fotbalového trávníku ve školním sportovním areálu. 

1.3 Charakteristika žáků

  
Kromě žáků ze Zákup tvoří výraznou část žáci dojíždějící z okolních obcí: Bohatice, Brniště, Kamenice, Lasvice, Svojkov, Šidlov, Velenice a Veselí. 

Talentovaní žáci odcházejí v pátém ročníku na víceletá gymnázia do nedalekých měst Česká Lípa a Mimoň. Tento fakt se odráží v pracovní morálce a v chování žáků a na druhém stupni je nutné vynakládat značné úsilí na zvládnutí základního učiva a vytvoření příznivé pracovní atmosféry ve výuce. Dlouhodobě se toto úsilí vyplácí a žáci školy jsou úspěšní v mnoha předmětových olympiádách v rámci okresu. 
Velkou skupinu žáků tvoří žáci se sportovním zaměřením. Tato skutečnost je zohledněna v ŠVP ZV.

    1.4 Charakteristika zaměstnanců
V učitelském sboru je rovnoměrné zastoupení učitelů s různou délkou pedagogické praxe. Pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci školy, včetně ředitele školy splňují požadovanou kvalifikaci. Personálně je škola stabilizována. Počet pracovníků odpovídá potřebám školy. Jednotlivým předmětům vyučují převážně aprobovaní učitelé.
Ve škole pracuje výchovný poradce, který má požadovanou kvalifikaci.  Svoji činnost plánuje a vede o ní předepsanou dokumentaci. Velmi dobře spolupracuje s PPP v České Lípě a SPC v Liberci. Zajišťuje kariérové poradenství a podporu žákům s potřebou podpůrných opatření na II. stupni ZŠ. Pro zajištění péče žákům s potřebou podpůrných opatření na I. stupni ZŠ je zřízena funkce metodika inkluze. 
Ve škole jsou dále zřízeny funkce koordinátora environmentální výchovy, koordinátorů ŠVP (I.st., II.st.), metodika prevence a metodika ICT. Všichni tito zaměstnanci mají vytvořen plán činnosti a jsou schopni doložit své aktivity. Dále jsou ve škole zřízena dvě metodická sdružení.  

Škola má k dispozici kvalifikované speciální pedagogy a logopeda. V nutných případech se škola obrací na klinické psychology.

Ve škole funguje systém pravidelného hodnocení pracovníků. Každý zaměstnanec školy má personální portfolio zahrnující sebehodnocení. Důraz je kladen na osobnostní i profesní rozvoj.        

Škola má stanoveny priority pro vzdělávání pedagogických pracovníků. 

II. Stanovení cílů pro další rozvoj školy 
2.1 Ideál vycházejícího žáka školy

    Chce se a umí se dále celoživotně vzdělávat; je tvořivý a umí řešit problémy; účinně a otevřeně komunikuje se svým okolím; spolupracuje a váží si práce své, ale i práce druhých ; respektuje svá práva i práva druhých; uvědomuje si své povinnosti; je tolerantní a vnímavý; projevuje své pozitivní city v chování; dokáže se vcítit do pocitů druhých; má kladný vztah k přírodě i kulturním hodnotám a chrání je; poznává a rozvíjí dále své schopnosti a učí se být zodpovědný, zejména při rozhodování o své další životní a profesní orientaci.

2.2. Zaměření školy

Naše škola má svá specifika a klade důraz na některé oblasti výchovy a vzdělávání, které ji odlišují od ostatních škol.
Chceme se profilovat jako: 

· Škola podporující výuku cizích jazyků od 1.ročníku. Posilujeme výuku cizích jazyků s možností výběru mezi anglickým a německým jazykem. Nabídka jazyků respektuje regionální polohu naší školy v blízkosti německých hranic. Na druhém stupni nabízíme výuku dalšího cizího jazyka v 7.- 9. ročníku.
·  Škola preferující sportovní aktivity. Volba této profilace vychází ze zájmů a potřeb žáků naší spádové oblasti a z kvalitního materiálně- technického a personálního zázemí školy. Preferujeme zaměření na míčové hry a atletiku.
· Škola nabízející písmo Comenia Script. Žákům 1. tříd nabízíme výuku dvou typů písma. První typ písma je současná školní norma, písmo spojené. Druhým typem  alternativním je písmo nespojené, Comenia  Script (CS). V roce 2010 – 2012 prošla naše škola dvouletým ověřováním písma CS. Zkušenosti ukazují, že nové písmo CS je jednodušší, což pomáhá žákům s poruchami učení, zvláště dysgrafikům. Při psaní žáci tvoří samostatné tvary písmen bez vázanosti a písmo se stává čitelnějším. Tvary písma CS jsou bližší tiskovému písmu a umožňují tak zjednodušit systém čtení a psaní. V kmenové třídě vyučujeme oba typy písma současně. Pedagogičtí pracovníci naší školy byli proškoleni a mohou písmo CS vyučovat. Zákonní zástupci žáků mají možnost se rozhodnout, který typ písma pro své dítě zvolí.

· Škola rozvíjející dovednosti v oblasti informatiky a digitální gramotnosti žáků. 
Je důležité učit žáky informatickému myšlení již v základním vzdělávání, rozvíjet digitální kompetence v jednotlivých oborech a reflektovat požadavky měnícího se trhu práce. 
· Škola s inkluzivním vzděláváním. Zvláštní pozornost věnujeme vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, uplatňujeme individuální přístup při úpravě rozsahu a zaměření výuky, vybíráme vhodné metody práce a zařazujeme další podpůrná opatření podle doporučení školských poradenských zařízení. Vytváříme podmínky pro vzdělávání žáků nadaných a mimořádně nadaných, využíváme metody a formy práce, jimiž rozvíjíme jejich tvůrčí a objevnou činnost. 

· Škola otevřená mimoškolním aktivitám, veřejnosti. Nabízíme velké množství zájmových kroužků pro žáky I. i II. stupně s různým zaměřením, v nichž žáci smysluplně tráví svůj volný čas. Organizujeme akce ve spolupráci s rodiči, místními občanskými sdruženími 
a s městským úřadem.

· Škola s všestrannou komunikací. Otevřeně komunikujeme (pedagog-žák, žák – žák, pedagog-pedagog, pedagog-rodič) navzájem i navenek s rodiči a s veřejností. Komunikace s rodiči je realizována prostřednictvím SRPŠ, Rady školy, webových stránek a schránky důvěry . Ke komunikaci se žáky slouží žákovský parlament. Rozvíjíme zdravé klima školy. Rodiče jsou zapojováni do výchovných a vzdělávacích činností školy.

· Škola se zdravým prostředím. Žáci jsou vedeni ke kladnému vztahu k přírodě, vnímají interakci člověka a přírody, učí se ochraňovat přírodní prostředí, rovněž je u žáků rozvíjen pozitivní vztah a odpovědnost vůči svému zdraví a zdraví druhých. Systematicky se touto oblastí zabývá Školní program environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty ZŠ a MŠ Zákupy, který je veden jako samostatný dokument, úzce provázaný v rovině vzdělávacích cílů a výstupů a výchovně vzdělávacích strategií. Tento dokument je zpracován na tříleté období, průběžně je vyhodnocován a na základě získaných zkušeností aktualizován pro následující období. Je součástí výroční zprávy školy a její auto-evaluace.

· Škola podporující participaci žáků. Existencí funkčního žákovského parlamentu na naší škole chceme dosáhnout vyšší participace žáků v rámci života. Úkolem našeho žákovského parlamentu je dát prostor členům parlamentu pro vyjadřování svých názorů na otázky každodenního života a umožnit jim realizaci vlastních nápadů. Naší snahou je zapojení žáků 
do chodu školy a do rozhodovacích procesů. Přenášíme na žáky určitý díl odpovědnosti za své jednání, rozvíjíme dovednosti, které mohou uplatnit i v běžném životě, učíme naše žáky nejen jejich práva, ale i povinnosti, které z těchto práv vyplývají. Na základě vzájemné pomoci a spolupráce sbližujeme žáky I. a II. stupně. Taktéž podporujeme partnerskou komunikaci mezi žáky a učiteli.
· Škola předcházející rizikovým jevům u dětí a mládeže. Škola má v rámci prevence zpracovány dva samostatné dokumenty, které doplňují školní vzdělávací program. Jedná se o Školní preventivní strategii a Minimální preventivní program. Cílem prevence je snaha o oddálení, zabránění a snižování výskytu rizikového chování. Má rovněž za cíl zvyšovat informovanost u žáků a vést je k zodpovědnému chování v rámci této problematiky. Tím je podporován zdravý životní styl u žáků. Na základě Školní preventivní strategie je zpracován každoročně Minimální preventivní program. Ten vytyčuje jednotlivé cíle pro daný školní rok, je zpracován metodikem prevence ve spolupráci s výchovným poradcem. Tento dokument je zaměřený zejména na výchovu a vzdělávání žáků ke zdravému životnímu stylu, na jejich osobnostní a emočně sociální rozvoj a komunikační dovednosti. Je vyhodnocován na závěr školního roku – zjišťována je efektivita zvolených programů prevence. Zároveň jsou témata rizikového chování začleněna do výstupů vyučovacích předmětů tak, aby se prevence rizikového chování u žáků stala přirozenou součástí školní výuky jednotlivých předmětů. 
Naše další cíle:

· chceme učit žáky takovým znalostem a dovednostem, které budou dobře uplatnitelné v životě, tzn. více se zaměřit na činnostní učení se zaměřením na praxi,
· využívat efektivní metody výuky, jako je skupinové, kooperativní a projektové vyučování, kterými vedeme žáky k týmové práci, k vzájemné pomoci, sounáležitosti a vzájemnému respektu 
a hledání cest při řešení problémů,
· prostřednictvím sportovních aktivit vést žáky ke zdravému životnímu stylu,
· vést žáky k dodržování stanovených pravidel, zejména pravidel školního řádu a slušného chování, k úctě k sobě i k druhým, učit žáky utvářet pravidla vlastní,
· chceme stejnou péči věnovat všem žákům, nepreferovat jen intelektuální nadání, ale podporovat 
i žáky s jinými druhy nadání např. hudební, pohybové, manuální, estetické…,
· učit žáky orientaci v problematice sociálně-patologických jevů, vést je k řešení vzniklých problémů a k vytváření aktivního postoje vůči danému jevu, 

· preferovat výuku pracovních činností jako součást přípravy k volbě povolání,
· vytvářet příznivé sociální, emocionální i pracovní klima založené na účinné motivaci, spolupráci a aktivizujících metodách výuky,
· umožnit žákům osvojit si strategie učení a motivovat je pro celoživotní učení,
· pomáhat žákům poznávat a rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými možnosti a uplatňovat je spolu s osvojenými vědomostmi a dovednostmi při rozhodování o vlastní životní a profesní orientaci,
· chceme se zúčastňovat různých soutěží školního i okresního charakteru, kde mají žáci možnost se prezentovat, zejména při přípravě k těmto akcím dochází k rozvoji jejich nadání.
2.3 Projektové vyučování

    Škola se snaží o zdokonalování a prohlubování systému krátkodobých i dlouhodobých projektů. Pedagogové vzájemně spolupracují při jejich přípravě. Projekty jsou zaměřeny na několik důležitých oblastí z života společnosti.

a) Země pro nás a my pro ni

Cílem tohoto projektu je vytváření kladného vztahu k přírodě a k životu na Zemi. Chceme, aby se žáci naučili správně třídit odpad a tím chránili naši planetu, aby se naučili vážit si práce druhých. Součástí tohoto projektu je i budování a péče o naučné stezky v okolí Zákup včetně využívání učebny v přírodě.
 b) WWW.Česko.cz

Záměrem je oživit u žáků vlastenectví, pociťovat hrdost na to, že jsme Češi, naučit je vážit si toho, co vytvořili předcházející generace, vážit si hrdinství, znát důležité události, místa a památky spojené s historií naší země.

c) Rok v proměnách

V rámci tohoto projektu přibližujeme žákům tradice a zvyky našich svátků, učíme je vyrábět věnce, svícny, morany, pomlázky, upéci cukroví a beránky, zazpívat si koledy, učíme je umění navodit  správnou atmosféru svátečních dní, chovat se k sobě mile a přátelsky, umět rozlišit základní hodnoty života.

d) Žáci sobě

Žáci se v rámci tohoto projektu učí vzájemné toleranci, spolupráci, kamarádství, zodpovědnosti. Naučí se využívat při své práci různé zdroje informací, zvážit důležitost faktů a pracovat v týmu. Seznamují se s kulturou jiných zemí, poznávají význam a hodnotu lidské práce.

e) Chraň sebe i druhé

Podstatou tohoto projektu je bezpečné chování. Žáci se seznamují se zásadami chování v mimořádných či krizových situacích /požár, dopravní nehoda, povodeň../, učí se pohybovat v silničním provozu, poskytnout první pomoc, orientovat v přírodě a správně se v přírodě chovat.
f) Zákupské sportovní hry
Jde o celoroční projekt, podporující sportovní aktivity, rozvíjející tělesnou všestrannost a zdatnost, zdravý tělesný vývoj a spolupráci. Projekt obsahuje závody a soutěže v různých atletických disciplínách a kolektivních sportech. Žáci jsou motivováni nejen dosažením co nejlepších sportovních výkonů, ale zároveň se učí spolupráci, vzájemné pomoci, oceňování výkonů druhých, disciplíně, dodržování daných pravidel, dozvídají se zajímavosti z různých druhů sportů. 

g) Škola za školou

Cílem tohoto projektu je udělat školu školou zábavnou, nespojenou jen s životem ve třídě, v lavicích a u tabule. Jde o pobyty mimo školu, sloužící k vzájemnému bližšímu poznání žáků i učitelů v jiném než školním prostředí. Tyto akce mají za cíl utužení třídních kolektivů, kamarádství, jejich sblížení na základě společných zážitků (seznamovací pobyty, nocování ve škole, lyžařské kurzy na prvním i druhém stupni, vodácký kurz, loučení s prvním i druhým stupněm). Projekty jsou doplněné řadou exkurzí a vlastivědných výletů.

2.4 Výchovné a vzdělávací strategie

    
Smyslem a cílem vzdělávání je vybavit všechny žáky souborem klíčových kompetencí 
na úrovni, která je pro ně dosažitelná, a připravit je tak na další vzdělávání a uplatnění ve společnosti. Osvojování klíčových kompetencí je proces dlouhodobý a složitý, který má svůj počátek v předškolním vzdělávání, pokračuje v základním a středním vzdělávání a postupně se dotváří v dalším průběhu života.

    Aby škola zajistila rozvoj klíčových kompetencí žáků, uplatňují všichni pedagogové společné postupy, metody, formy práce a další aktivity (viz. ŠVP ZV). 
    Uvědomujeme si, že základním předpokladem pro zkvalitnění vzdělávání je kvalita pedagogických pracovníků. Ta se odvíjí především od znalostí a využívání efektivních metod učení a přístupů k žákům.
III. Koncepční záměry pro období let 2024 - 2027
3.1 Podmínky ke vzdělávání

3.1.1 Lidské zdroje

· Dobrým výběrem zaměstnanců neustále zvyšovat aprobovanost výuky jednotlivých předmětů.

· Systematicky podporovat začínající pedagogické pracovníky.

· Pro žáky s podpůrnými opatřeními zajišťovat kvalitní personální podporu.

· Pravidelně hodnotit práci pedagogů a přijímat účinná opatření.
· Podporovat DVPP dle pravidelně aktualizovaného plánu DVPP, klást důraz na profesní rozvoj.
· Podporovat týmovou práci, vstřícnost a respektující přístup.
· Zapojit pedagogické zaměstnance do programu prevence proti stresu a syndromu vyhoření.
· Vytvářet ve škole zdravé klima mezi všemi zúčastněnými aktéry vzdělávání.

· Podporovat rozvoj demokratických hodnot a občanské angažovanosti.

· Zvyšovat prestiž práce nepedagogických zaměstnanců školy mezi žáky.

3.1.2 Materiální zdroje

· Ve spolupráci se zřizovatelem zajistit opravu střechy na hlavní budově a sportovní hale.

· Usilovat o rozšíření šaten pro žáky školy tak, aby mohl mít každý žák svojí šatní skříň.

· Vybavit učebny na 3.patře školy klimatizací. 

· Zrekonstruovat chodby v hlavní budově – podlahy, topení, obklady.

· Zřídit nové moderní učebny cizích jazyků, dílen a cvičné kuchyně. 

· Postupně dle potřeby a finančních možností obnovovat žákovský nábytek a nábytek v kabinetech školy.

· Vybavit zahradu školy tak, aby ji bylo možné využívat k edukačním a relaxačním aktivitám (zahradní učebna, stoly na stolní tenis, objekty k pohybovým aktivitám).

· Řešit zavlažování fotbalového trávníku a vybudování beach-volejbalového kurtu v areálu stadionu.  

· Pokračovat v řešení špatného stavu sklepů ve školní jídelně.
· Obnovit vybavení školní kuchyně.

· Zrekonstruovat podlahu ve školní jídelně.

3.1.3 Finanční zdroje

· Státní prostředky 
- pro využití mzdových prostředků na nadtarifní složky platu zpracovávat jasná kritéria, projednávat je se všemi pracovníky v zájmu zvýšení motivace, 
- odměny udělovat za skutečně mimořádnou práci,
- účelně využívat prostředky na další vzdělávání pedagogických pracovníků dle plánu DVPP,
- účelně využívat prostředky na učební pomůcky.
· Prostředky zřizovatele 
- ve spolupráci se zřizovatelem řešit potřeby k rozvoji školy,
- předcházet nákladným opravám kvalitně prováděnou běžnou údržbou,
- rozpočet na opravy využívat co nejhospodárněji, šetřit elektrickou energií, teplem a vodou.
· Vedlejší hospodářská činnost  
- nabízet veškeré služby dle zřizovací listiny tak, aby se VHČ stala finančním přínosem pro naplňování finančních fondů školy (RF, FO, IF)

· Hledat další možnosti financování – granty, dotace, projekty, sponzoring...
3.2 Průběh vzdělávání

3.2.1 Práce s žáky
· Vytváření rovných příležitostí ke vzdělávání.
· Systematicky sledovat vzdělávací pokrok žáků, zohledňovat individuální potřeby žáků, rozvíjet současný systém.

· Využívat prvky formativního hodnocení včetně využívání sebehodnocení a vrstevnického hodnocení.

· Zaměřovat se na sociální a osobnostní rozvoj žáků.

· Využívat bohaté spektrum výchovně-vzdělávacích strategií, metod a forem výuky podporujících dosažení vzdělávacích cílů.

· Zajistit kvalitní péči pro žáky vyžadující podpůrná opatření, vypracovávat PLPP,  IVP a IVýP  
a aktualizovat je, spolupracovat s PPP a SPC. Pro vzdělávání žáků s PO jsou důležité vhodné pomůcky, které pomáhají vytvořit vizuální a interaktivní zážitek, motivují k učení a přispívají k porozumění učební látce. 
· Pracovat s nadanými žáky – stanovit formy, metody a organizaci výuky těchto žáků a jejich přímé podpory ve výuce, stanovit způsobu kontroly a podpory rozvoje jejich schopností a dovedností. Cílem je podpořit a rozvíjet nadání. Podporovat zapojení těchto žáků do předmětových olympiád a soutěží, zadávat jim nadstandartní úkoly.  


· Podporovat práci žákovského parlamentu.
· Podporovat zájmovou činnost žáků jako prostředek ochrany před rizikovými vlivy civilizovaného světa. Nabízet široké spektrum kroužků.
· Pokračovat v tradici organizování Zákupských sportovních her. 
· Podporovat činnost AŠSK, pořádat v rámci soutěží AŠSK okresní soutěže ve florbalu, basketbalu, fotbalu a atletice...
3.2.2 Školní vzdělávací program

· Pokračovat v práci na ŠVP ZV. Připravit se na velkou revizi RVP ZV. 

· Pokračovat v ověřování ŠVP ZV v souvislosti s nastavením a prováděním podpůrných opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

· Nadále sledovat přínos předmětu „Výchova pro život“ pro rozvoj osobnostní a sociální výchovy žáků. 

· Pokračovat ve výuce tří hodin tělesné výchovy od 3. ročníku, snažit se v budoucnu zavést 3 hodiny Tv ve všech ročnících.
· V rámci výuky volitelných předmětů podporovat výuku konverzace v cizím jazyce.

· Využít vhodně disponibilních hodin dle aktuálních podmínek školy. Respektovat při tom aprobovanost a odbornou způsobilost pedagogického sboru. 

· Vytvářet co nejširší nabídku volitelných předmětů pro rozvoj zájmů a individuálních předpokladů žáků.
· Při plnění školního vzdělávacího programu dbát na to, aby vedle cílů poznávacích byly plněny
 i cíle hodnotové, orientované k formování osobnostních rysů a sociálních vlastností žáků.

· Prosazovat změny v hodnocení žáků směrem k průběžné diagnostice, individuálnímu hodnocení jejich výkonů a širšímu využívání slovního hodnocení. Využívat sumativního i formativního hodnocení.
· Školní vzdělávací program dotvářet podle vlastních záměrů a podmínek. Východiskem budou jak názory a přání rodičů, tak i potřeby a zájmy žáků.

3.2.3 Organizace vzdělávacího procesu

· Udržovat připravenost školy na možnost distanční výuky, zajišťovat vybavenost digitální technikou, zajišťovat funkčnost jednotné platformy, aktualizovat pravidla DV, průběžně s žáky procvičovat při prezenční výuce postupy při DV, více využívat možnosti digitálních technologií i při prezenční výuce.

· V souvislosti s DV promýšlet i obsahové změny ve vzdělávání.

· Zachovat systém odborných tříd – každý učitel učí ve své třídě a žáci během dne přechází za učiteli do jednotlivých tříd.

· Efektivně dělit žáky do skupin v rámci možností danou PH max.

· Důsledně se zaměřovat na přípravu žáků k volbě povolání a žáky co nejlépe připravovat na úspěšné zakončení povinné školní docházky a zdařilý start ke studiu na středních školách.

· Žáky s PO vzdělávat vhodnými formami. Zaměřit se na kontrolu a zlepšování postupů školy při poskytování pedagogické intervence.
· Od pedagogických zaměstnanců vyžadovat časové tematické plány učiva a dbát na jejich plnění. Vyžadovat práci s učivem a výstupy ŠVP – důležitá je jejich neustálá kontrola a rozvoj tak, aby žáci získávali odpovídající kompetence. 

· Rozvíjet informační systém školy prostřednictvím webových aplikací.
· Do náplně školní družiny začlenit pravidelnou zájmovou činnost.
3.2.4 Vzdělávací proces

· Směřovat k naplnění cílů inkluzivního vzdělávání.

· Nadále podporovat nadané žáky, pokračovat v zapojení do projektu LK - NAKAP.

· Systematicky sledovat a zohledňovat vývoj každého žáka a pravidelně poskytovat žákům účinnou zpětnou vazbu k jejich práci.

· Obnovvovat fond učebnic tak, aby lépe vyhovovaly ŠVP a podporovaly kvalitu vzdělávání. 
· Efetivněji pracovat s učebnicemi, pomůckami, informačními a komunikačními technologiemi 
a dalšími výukovými materiály. 
· Podporovat rozvoj čtenářské gramotnosti, rozvíjet čtenářské dílny na I. i II. stupni ZŠ.

· Více se zaměřit na rozvoj matematické gramotnosti žáků - využitím moderních metod a forem výuky.
· Začlenit do výuky genderovou problematiku.

· Využívat v přiměřené míře umělou inteligenci ve výuce.

· Vytvářet příznivé sociální, emocionální i pracovní klima založené na účinné motivaci, spolupráci a aktivizujících metodách výuky.
· Rozvíjet formy, rozsah a kvalitu vzdělávání v tématech souvisejících s environmentální výchovou. Nadále využívat kvalitní práci a zajímavé podněty metodika EVVO.
· Podporovat veškeré pohybové aktivity, vést žáky ke zdravému životnímu stylu.

· Zapojovat žáky do projektů, pořádat kurzy, exkurze, školy v přírodě.

· Podporovat práci v týmech, spolupráci, vzájemnou pomoc.

· Vést žáky k sebehodnocení, důraz klást na vlastní hodnocení výkonu a na určení dalšího postupu učení, využívat portfólia.
· Efektivně a pravidelně vyhodnocovat výsledky vzdělávání a úspěšnost žáků v průběhu a při
ukončování vzdělávání.
3.3 Kultura školy
3.3.1 Podpora školy žákům
· Věnovat pozornost sociálnímu a osobnostnímu rozvoji žáků, rozvíjet otevřenost, toleranci a respekt vůči ostatním. 
· Chceme rozvíjet osobnost žáka tak, aby mohl samostatně myslet a svobodně se rozhodovat, učit jej odpovědnosti za vlastní chování a jednání v míře přiměřené jeho věku.
· Klást důraz na pozitivní atmosféru a hodnotový systém ve škole. Budovat školu jako příjemné 
a přátelské prostředí pro výchovu a vzdělávání dětí. 
· Žáky pozitivně hodnotit za pracovitost, aktivitu a reprezentaci školy.

· Podporovat sebedůvěru žáků.

· Neustále pečovat o dobré mezilidské vztahy, předcházet konfliktům, vytvářet atmosféru důvěry, spolupráce a otevřené komunikace zejména mezi učiteli a žáky a učiteli a rodiči. 
· Naplňovat koncepci domácí přípravy žáků.

· Podporovat činnost žákovského parlamentu, respektovat a akceptovat konstruktivní návrhy 
a aktivity žáků.

· Zajistit, aby škola byla bezpečným mísem pro žáky - realizovat efektivní opatření k prevenci všech forem rizikového chování včetně funkční úrazové prevence. 

3.3.2 Spolupráce s rodiči
· Spolupracovat se SRPŠ, ŠR, s veřejností. Nabízet rodičům i další možnosti spolupráce se školou, neomezovat se jen na třídní schůzky a domluvené konzultace. Posilovat vědomí rodičů, že se mohou na školu obrátit v řešení problémů souvisejících nejenom se studiem jejich dítěte, ale 
i v jiných oblastech. Snažit se více rozvíjet oboustranný tok informací. 
· Zapojit ve větší míře rodiče do života školy – spolupráce v hodinách, spolupráce v rámci projektů a třídních akcí, vedení zájmových kroužků... . 
· Dotvářet pravidla pro efektivní komunikaci s rodiči pro dosažení vyšší otevřenosti školy a maximální využití potenciálu rodičů pro chod školy. 
· Rozvíjet heslo: Jak já rodič mohu pomoci škole a jak škola může pomoci mně – rodiči.

3.3.3 Vzájemné vztahy

· Důsledně uplatňovat při komunikaci s žáky, rodiči, zaměstnaci a dalšími partnery při vzdělávání vstřícný a respektující přístup.

· Podporovat vzájemný respekt a spolupráci zaměstnanců školy.

· Identifikovat možné partnery pro zajištění provozu školy, analyzovat jejich možnosti, konzultovat s nimi a využívat je v maximální možné míře. 
· Udržovat dobré vztahy se zřizovatelem. Pomáhat při akcích města (Zákupské slavnosti, městský karneval, Vánoční Advent, Zákupský masopust, Vítání občánků, Den dětí, Svatojánská noc... ), uskutečňovat setkání zástupců žákovského parlamentu se starostou a členy městské rady.

3.3.4 Výchovné poradenství

· Zajistit podmínky pro vzdělávání žáků s potřebou podpůrných opatření. Neustále rozvíjet činnost školního poradenského pracoviště. 
· Zajistit vzdělávání pro nového výchovného poradce, který převezme funci ve školním roce 2025/2025.
· Poradenské služby školy zaměříme zejména na poskytování podpůrných opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření, prevenci školní neúspěšnosti, kariérové poradenství, podporu vzdělávání 
a začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a s odlišnými životními podmínkami, podporu vzdělávání žáků nadaných, péči o žáky s výchovnými či vzdělávacími obtížemi, vytváření příznivého sociálního klimatu pro přijímání kulturních a jiných odlišností, včasnou intervenci při aktuálních problémech u jednotlivých žáků a třídních kolektivů, předcházení všem formám rizikového chování, průběžné vyhodnocování účinnosti preventivních programů, metodickou podporu učitelům, spolupráci a komunikaci mezi školou a zákonnými zástupci.
· Organizovat a zapojovat se do akcí, které pomohou žákům v profesní orientaci.

· Podporavat projekty spolupráce se středními školami.

· Plánovitě spolupracovat s úřadem práce. 
· Získávat informace o výsledcích dalšího studia žáků – úspěšnost dokončení studia na SŠ, případně VŠ.

· Pravidelně spolupracovat s PPP, SPC a SVP.
3.3.5 Práce třídního učitele

· Využívat porfólio pro formativní hodnocení žáků.
· V rámci předmětu výchova pro život se zaměřit na rozvoj OSV. Zpracovat a realizovat vlastní projekt třídy, který povede k naplnění vytčeného cíle.
· Při jednání s žáky brát v úvahu především jejich osobnost, která je odpovědna přiměřeně k věku a stupni vývoje za svoje jednání, chování a pracovní výsledky. Nikdy se nesnižovat nevhodným přístupem, usměrňováním či tresty jejich důstojnost.
3.3.6 Image školy

· Rozvíjet webové stránky s jednoduší editací, vylepšeným obsahem a účinnější interaktivitou. 
· Rozvíjet školní facebook.

· Pravidelně přispívat články o činnosti školy do Zákupského zpravodaje a dalšího místního tisku.
3.3.7 Vztahy s regionem a okolím
· Navázat spolupráci se zahraniční školu, případně se školou v ČR v jiném kraji.
· Podporovat činnost AŠSK, pořádat v rámci soutěží AŠSK okresní soutěže ve florbalu, basketbalu, fotbalu a atletice.

· Podporovat spolupráci žákovského parlamentu v rámci „Škol pro demokracii“.

· Pokračovat ve spolupráci s Ekocentrem Brniště.
3.3.8 Vhodné chování ve škole

· Zaměřit DVPP i na problematiku řešení nevhodného chování – jak udržet pozornost žáků, jak získat zájem a podpořit spolupráci.
· O přestupcích okamžitě informovat rodiče a spolupracovat s nimi na řešení.
· Sjednotit požadavky na chování žáků, důsledně a spravedlivě postihovat kázeňské přestupky.
3.4 Řízení školy

3.4.1 Vize a vnitřní hodnoty
· Vytvářet přiměřenou a srozumitelnou vizi a dbát na dodržování vnitřních hodnot školy.
· Propojit vizi a vnitřní hodnoty s vlastním hodnocením a zdokonalováním školy.

· Pravidelně provádět SWOT analýzy – zjišťovat názory.

3.4.2 Plánování 
· Plánovat rozvoj lidských zdrojů s dostatečným předstihem, dbát na kvalifikovanost a věkové složení jak pedagogických, tak nepedagogických  pracovníků.
· Plán rozvoje materiálních zdrojů vytvářet na základě spolupráce širšího vedení školy, školské rady a zřizovatele.

3.4.3 Organizace školy 
· Uplatňovat participativní model řízení. 

· Ve větší míře delegovat úkoly a pravomoci.

3.4.4 Vedení lidí

· Podporovat zdravé mezilidské vztahy na pracovišti, optimismus, respekt k individualitě jedince, důvěru ve spolupráci a povzbuzení k aktivitě.
· Podporovat týmovou spolupráci – především při práci poradních a metodických orgánů tak, aby byly nositeli změn a inovací, aby přinášely nová řešení problémů.

· Zdokonalovat systém spolupráce a provázanosti jednotlivých týmů.

· Poskytovat jednotlivým týmům dostatek informací, podporu a zpětnou vazbu.
· Podporovat a vytvářet podmínky pro DVPP zejména v oblastech: vzdělávání zaměřené na inkluzi, čtenářskou a matematickou gramotnost, cizí jazyky, gendrovou problematiku, využití umělé inteligence, osobnostně sociální rozvoj, metody učení, metody hodnocení a metody uvádění začínajících učitelů do praxe.
· Motivovat – dle jasných  kritérií přidělovat OP,  odměny udělovat za skutečně mimořádnou práci měsíčně či po dokončení úkolu.
3.4.5 Kontrola

· Systematicky provádět kontrolu v oblasti lidských, materiálních a finančních zdrojů.
· Vyhodnocovat rizikové faktory a provádět včasnou prevenci.
3.4.6 Vlastní hodnocení školy

· Provádět evaluační aktivity tak, aby byl zajišťěn pravidelný monitoring všech oblastí.
· Vlastní hodnocení je vždy týmová práce.
· Výstupy z vlastního hodnocení musí být projednány v metodických sdruženích a na jejich základě jsou stanoveny priority pro další zdokonalování školy.
· Při vlastním hodnocení školy opětovně využít metodiku MEC o.p.s..
3.5 Výsledky vzdělávání

3.5.1 Zjišťování výsledků vzdělávání

· Pravidelně sledovat výsledky vzdělávání a hodnotit pokrok žáka, zohledňovat individuální potřeby žáků.. 
· Pro externí hodnocení výsledků vzdělávání nadále využívat projektů společnosti SCIO zejména v 5. a 9.třídách.
3.5.2 Hodnocení výsledků vzdělávání

· Sledovat a vyhodnocovat vývoj v předmětech Čj, M, Cj pomocí standadizovaných testů.
· Sledovat a vyhodnocovat úroveň osvojení klíčových kompetencí. Sledovat zda výsledky žáka jsou v souladu s výstupy ŠVP ZV.

· Sledovat úspěšnost v přijímacím řízení a dalším studiu.
· Podporovat talentované žáky. Sledovat a vyhodnocovat umístění a zapojení žáků do předmětových olympiád, odborných soutěží a sportovních soutěží.
IV. Závěr

    

 
Naplnění této koncepce nebude jednoduchá záležitost. Základním předpokladem bude přesvědčit všechny zaměstnance školy o správnosti a významnosti jednotlivých záměrů tak, aby došlo ke spolupráci a partnerství všech zainteresovaných. Právě orientace na komunikativnost a týmovou práci by měla být dobrou vizitkou vedení školy.   

V Zákupech 19.8.2024





Mgr. Čestmír Kopřiva
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