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2. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY
Mateřská škola se nachází v zástavbě rodinných domů městské části Brno- Černovice.


Škola byla otevřena v roce 1952, ale od té doby prošla několika velice radikálními a nákladnými rekonstrukcemi, které financovala nejprve První brněnská strojírna, které škola patřila, posléze ÚMČ Brno- Černovice v roli zřizovatele. 


Významnou změnou byla realizace půdní vestavby v roce 2004, následně pak v roce 2007 využití zbylých půdních prostor pro vybudování logopedické třídy. Z původní dvojtřídky máme tedy nyní moderní a skvěle vybavenou čtyřtřídní mateřskou školu s kapacitou 75 dětí.



Budova má tvar písmene L, vstup pro tříd Planetek, Hvězdiček a Kosmíků je z průjezdu, pro třídu Sluníček ze školní zahrady. Do podkrovních prostor tříd Hvězdiček a Kosmíků vede dřevěné schodiště.


Momentálně budova slouží výhradně k předškolní výchově a vzdělávání a k činnostem s tím spojeným. Kromě tříd a jejich příslušenství (hygienické zařízení, zázemí pro učitelky, šatny, kuchyňky, úložné prostory na lůžkoviny a šatny) je v MŠ ředitelna, logopedická pracovna, keramická dílna, výdejna jídla a úklidové prostory. 


S budovou MŠ bezprostředně sousedí rozlehlá zahrada s ovocnými stromy, prostor pro volný pohyb dětí, která je situována do soukromých zahrad. Na její přebudování získala škola dotaci z Ministerstva životního prostředí. Podařilo se změnit charakter zahrady tak, aby odpovídala našim požadavkům – prostor pro environmentální výuku s celoročním využitím.
Škola získala statut fakultní mateřské školy a je zapojena do pokusného ověřování podpory provázejících učitelů, která je součástí reformy pregraduální přípravy učitele. Celý proces probíhá ve spolupráci s Pedagogickou fakultou Masarykovi univerzity na základě pokynů MŠMT.

Při mateřské škole vznikla v roce 2018 Dětská skupina Školička. Na jejím financování se podílí zřizovatel, Ministerstvo práce a sociálních věcí na základě ustanovení § 20g odst. 1  zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině, ve znění pozdějších předpisů  a zákonní zástupci dětí, které Dětskou skupinu navštěvují. 
3. PODMÍNKY PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

3.1Věcné podmínky
 
Mateřská škola má dostatečně velké prostory se samostatnými třídami a hernami, v souladu s danými legislativními předpisy. V jednotlivých třídách jsou vytvořeny hrací kouty, které umožňují skupinové i individuální hry dětí. Jsou vybaveny ergonometrickým nábytkem odpovídajícím věku dětí, hračkami a učebními pomůckami, které podporují fantazii a tvořivost, zároveň splňují bezpečnostní i estetické požadavky. Děti získávají praktické zkušenosti a dovednosti, mají možnost vlastní seberealizace. Svými výtvarnými pracemi se podílejí na výzdobě tříd, šaten, ale i průjezdu, který slouží nejen jako vstup do školy, ale i jako místo pro informace o dění ve škole.

Umístění hraček je dostupné v prostoru třídy i herny, nabízí možnost spontánní aktivity dětí. Učitelky dbají na průběžné doplňování hraček i didaktického materiálu, sledují hlavně bezpečností a estetická hlediska. Jsou stanovena pravidla pro jejich používání. 


Vybavení didaktickým materiálem a technikou je nadstandardní (interaktivní tabule, tablety apod.), pedagogové využívají tyto pomůcky kvalifikovaně a smysluplně.


Školní zahrada je uzpůsobena pro volný pohyb dětí, její součástí je malé dopravní hřiště, plastový bazén s pískovým filtrem, hřiště s umělým povrchem, částečně kryté pískoviště, průlezky, splňující bezpečnostní požadavky, přístřešek se zelenou střechou, který je využíván pro účely stravování dětí (svačinky a přesnídávky), nebo pro výtvarné a tvořivé hry dětí. Přírodní charakter zahrady podtrhují výrazné herní prvky z vrbového proutí a vyvýšené záhony pro jednotlivé třídy. 
Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. Třídy jsou vybaveny čističkami vzduchu, zvlhčovači, klimatizací. Pravidelně provádíme celkovou desinfekci školy pomocí difuzéru s aktivními prvky nanostříbra.

Záměr:
Realizovat plánovanou proměnu školní zahrady v přírodním stylu- využití dotace MŽP.
Dokončit realizaci přestavby třídy Planetek- financování z vlastních zdrojů.

Zlepšení akustiky ve třídě Hvězdiček.

Zajistit odvlhčení prostor průjezdu.

3.2 Životospráva

Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava (dle předpisu). Je zaveden pitný režim, postupná svačina, strava je doplňovaná ovocem a zeleninou. Jsou respektovány individuální stravovací zvláštnosti, nenásilnou a motivační formou jsou děti vedeny k poznávání stravy, ale také ke kultuře stolování.


Dodržujeme dostatečnou délku pobytu venku. Některé aktivity přenášíme na školní zahradu, která je uzpůsobená pro výuku v přírodním prostředí. 


Organizace dne v mateřské škole zajišťuje pravidelné střídání pohybu a odpočinku. Respektujeme individuální potřebu spánku, vedle odpočinku na lůžku nabízíme klidný program. Při volné hře mají děti optimální prostor i čas pro hru. Jsou zařazována zdravotní, dechová a relaxační cvičení, spolupracujeme s odborníky na podporu hrubé motoriky dětí, využíváme možnost cvičení v místní Sokolovně. Jsou vytvářeny a upevňovány hygienické a společenské návyky. 

Respektujeme a realizujeme veškerá nařízení Ministerstva zdravotnictví, týkající se změn v hygienických a epidemiologických opatřeních.


Všichni zaměstnanci mateřské školy svou laskavostí, vstřícným přístupem a odpovědností obohacují děti o pozitivní příklady spolupráce a sounáležitosti. 

Záměr:
Vytvářet a upevňovat u dětí návyk pití v průběhu dne. Dbát na zajištění klidu u jídla.
Vést rodiče k tomu, oblékali děti přiměřeně počasí, vhodně do teplé místnosti a pro pobyt venku.

3.3 Psychosociální podmínky

Kladné mezilidské vztahy v prostředí mateřské školy jsou prioritním záměrem vzájemné komunikace a spolupráce. Pedagogové jsou vstřícní a empatičtí k dětem i k rodičovské veřejnosti. Všechny děti mají rovnocenné postavení, aniž by byl opomíjen individuální přístup tam, kde to situace vyžaduje. Vyvozenými pravidly soužití za přispění dětí se předchází potlačování projevů nadřazenosti v kolektivu dětí a zabránění patologických excesů v chování. Děti nacházejí v mateřské škole potřebné zázemí, klid a bezpečí. 


Pro nové děti je vypracován adaptační program. 



Plánování vychází z potřeb a zájmů dětí, diagnostiky a zpětné vazby. Počty dětí ve třídách nejsou překračovány. Děti mají dostatek volnosti a svobody, která je vyvážena nezbytnou mírou omezení, vyplývající z nutnosti dodržovat potřebný řád, hygienu, stravování, pobyt venku. Nabídka činností počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte.

Pečujeme o děti s odlišným mateřským jazykem tak, aby jejich zapojení do kolektivu bylo plynulé a funkční.

Záměr:
Využívat předadaptační dny v MŠ tak, abychom poznali a respektovali rodinu dítěte, její zvyklosti a požadavky. 
Seznamovat rodiče s aktivitami na třídách tak, aby děti měly možnost účastnit se většiny nabízených činností bez stresu.
Učit děti řešit konflikty kultivovaným způsobem.
3.4. Organizace 

Rodiče přivádějí dítě do mateřské školy v čase od 6.30 – 8.30 hodin. Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí.


Jsou stanovena srozumitelná pravidla chodu MŠ a soužití ve skupině - pravidla soužití 

ve třídě vytváří učitelka spolu s dětmi. Poměr spontánních a řízených činností je vyvážený, děti jsou podněcovány k vlastní aktivitě, experimentování, samostatnému rozhodování. Je dbáno na možnost osobního soukromí.

Plánování vychází z potřeb a zájmu dětí s přihlédnutím na možnosti a schopnosti dětí.

Bezpečnost dětí je zajištěna. Vstupní dveře se zamykají ve stanovenou hodinu. Pozdější příchod dítěte (nebo dřívější odchod z MŠ) rodiče nahlásí předem.

Záměr:
Důsledněji trvat na dodržování školního řádu rodiči.

Trvat na vytváření hygienických a společenských návyků / nutná intenzivní spolupráce s rodinou /.
3.5. Řízení MŠ

Povinnosti, pravomoci a úkoly všech zaměstnanců jsou jasně vymezeny a formulovány v pracovní náplni. Je vytvořen funkční informační systém. Na plánování se podílí celý kolektiv. Všechny pedagogické pracovnice pracují v týmu. Ředitelka školy ve své řídící práci mimo jiné usiluje o podmínky, které vedou ke stabilizaci, erudovanosti a profesionalitě všech pracovnic. Ředitelka dává možnost každému vyjádřit se k problémům, projevuje zájem o názory druhých a o výsledky jejich práce, snaží se vytvářet ovzduší respektu, důvěry a bezpečí. Vytváří příležitosti ke vzájemnému předávání zkušeností a konzultacím.


Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy a samosprávy, s nejbližšími základními školami a s odborníky poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí.
Záměr:
Zlepšovat vzájemnou komunikaci a týmovou spolupráci mezi všemi zaměstnanci.
3.6 Personální zajištění
Provoz mateřské školy zajišťují pedagogičtí a provozní zaměstnanci.

· Kvalifikované učitelky 

· Speciální pedagog
· Asistentka pedagoga

· Provozní zaměstnanci
· Školní asistent
Všechny učitelky mají potřebnou kvalifikaci, v rámci DVPP prohlubují své znalosti a dovednosti v oblasti pedagogiky, psychologie, zdravotnictví a společného vzdělávání. Aktivně přistupují k samostudiu, účastní se na kurzech a seminářích. MŠ se zařazuje do projektů: Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně, Šablony. V rámci spolupráce s Ped.fakultou MU probíhá další vzdělávání zapojených učitelek.

Kvalifikovaní asistenti spolupracují v rámci své pracovní náplně se všemi zaměstnanci školy.
Záměr: 
Nadále chceme dalším vzděláváním získávat dostatek nových poznatků k práci s dětmi, navzájem si hospitovat, pokračovat v práci s diagnostikou dětí podle Dr. Šmardové a Dr. Bednářové. V rámci spolupráce s Ped.fakultou MU.





Učitelky bez požadované kvalifikace dokončí započaté studium k jejímu získání.
3.7. Spolupráce s rodiči a širší veřejností


Spoluúčast rodičů na výchovně vzdělávacím procesu vnímají všichni zaměstnanci MŠ jako stěžejní aspekt. Snaží se vytvářet prostředí důvěry a respektu. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se poskytování nevyžádaných rad.


Projeví-li rodiče zájem, mohou se zapojit do aktivit mateřské školy, účastnit se akcí organizovaných školou, přispívat svými nápady do každodenních činností na třídách.


Mateřská škola podporuje rodinnou výchovu a pomáhá rodičům v péči o dítě; nabízí rodičům konzultace v otázkách výchovy a vzdělávání předškolních dětí.


Škola se významně zapojuje do aktivit místní komunity, účastní se společných akcí, prezentuje svou činnost v místním tisku, má navázanou spolupráci se seniory i dalšími organizacemi, působícími v Brně.

Záměr:
Zapojit rodiče do příprav akcí pro děti

Hledat další možnosti spolupráce s rodičovskou veřejností i místní černovickou komunitou.
4. ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ

Do MŠ jsou přijímány děti zpravidla od tří let věku. Děti jsou přijímány formou „Zápisu do MŠ“. Ten probíhá v měsíci květnu pro následující školní rok. Ředitelka školy rozhoduje o zařazení dítěte do MŠ v souladu s povolenou kapacitou školy, příslušnou legislativou a v souladu se stanovenými kritérii pro daný školní rok. Při přijímání dítěte do MŠ dohodne ředitelka školy s rodičem délku pobytu v MŠ a způsob stravování. Nově přijaté děti začínají docházku do MŠ vždy v den zahájení nového školního roku. Pokud se v MŠ uvolní v průběhu školního roku místo, může nastoupit nové dítě, pokud splní podmínky nástupu do MŠ. 


Výběr dětí do speciální třídy pro děti s vadami řeči probíhá souběžně se zápisem do běžných tříd MŠ. Děti projdou odborným vyšetřením psychologů a logopedů z SPC Veslařská a na základě jejich doporučení jsou přijaty.


Spolupracujeme se ZŠ Kneslova, ZŠ Řehořova, ZŠ Štolcova 16, Statutárním městem Brno, MČ Brno-Černovice, Pedagogicko-psychologickou poradnou Kohoutova, SPC Veslařská, Základní uměleckou školou Charbulova, Sociálním domem Charbulova. Našimi partnery jsou rodiče dětí MŠ, kteří se nejen zúčastňují akcí pořádaných školou, ale zapojují se do její činnosti, sledují informace o dění v MŠ, podílejí se na programu MŠ.


Od roku 2007 jsme Fakultní mateřskou školou. Znamená to, že zde v průběhu roku konají praxi studentky pedagogické fakulty MU Brno pod odborným vedením uvádějících  učitelek.


Speciální pedagog MŠ se podílí na prevenci narušených komunikačních schopností u dětí z běžných tříd.


Učitelky v předškolní třídě Planetek ve druhém pololetí vedou Edukativně stimulační skupiny, dle zájmu rodičů. 


V rámci spolupráce je realizován keramický kroužek rodičů a dětí v keramické dílně MŠ. Učitelky zařazují do programu třídy hru na flétnu, pokud jsou k tomu vhodné podmínky a zájem dětí.  Spolupracujeme s Přírodovědeckou stanicí Kamenáčky. Mimoškolní aktivity, které nejsou součástí výchovně vzdělávacího procesu, jsou směřovány do odpoledních hodin. Jejich nabídku určuje zájem rodičů a možnosti školy.
Otužujeme děti vzduchem a pohybem. 

Pro děti zajišťujeme divadelní představení, návštěvy planetária, muzea, výchovných programů a koncertů, jezdíme na výlety a pravidelně na školu v přírodě. Spolupracujeme se záchrannou stanicí Ptačí centrum.
Zařazování do tříd:
Sluníčka:
3-4 leté

Hvězdičky:
4-5 leté

Planetky:
5-6 leté a odklady školní docházky

Kosmíci:
smíšená třída logopedická.

Na zvláštní přání rodičů je dítě zařazeno do třídy, kterou si vyberou, pokud je to možné.
Počty dětí ve třídách jsou pro každý rok jiné, záleží na věkovém složení přijatých dětí. 

        5. VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI
Mateřská škola vytváří podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami dle platné legislativy. Vychází z Rámcového vzdělávacího programu a vyhlášky č. 27/2016 Sb. Tyto děti mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 školského zákona. Podpůrná opatření realizuje mateřská škola. 


Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti stupňů. Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola bez doporučení školského poradenského zařízení na základě plánu pedagogické podpory (PLPP). Podpůrná opatření druhého až pátého stupně lze uplatnit pouze s doporučením ŠPZ.


První stupeň podpory je plně v kompetenci školy. Podpůrná opatření prvního stupně představují minimální úpravu metod, organizace a hodnocení vzdělávání a jsou poskytována

dítěti, u kterého se projevuje potřeba úprav ve vzdělávání nebo školských službách a zapojení 

v kolektivu. PLPP zahrnuje zejména popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu vyhodnocování naplňování plánu. 


Poskytování podpůrných opatření prvního stupně škola průběžně vyhodnocuje. Nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření poskytovaných na základě PLPP škola vyhodnotí, zda podpůrná opatření vedou k naplnění stanovených cílů. Není-li tomu tak, doporučí škola zákonnému zástupci využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení. 


Plnění podpůrných opatření od druhého stupně sleduje pedagog pověřený ředitelkou školy na základě doporučení ŠPZ. Na realizaci druhého až pátého stupně podpory jsou mateřské škole poskytnuty finanční prostředky z JmKÚ na základě rozhodnutí ŠPZ a se souhlasem rodičů. ŠPZ dítě vyšetří, napíše zprávu pro zákonného zástupce a pro školu doporučení ke vzdělávání dítěte ve lhůtě 30 dnů od zahájení poradenské práce. Doporučení stanovuje stupeň podpory a konkrétní vhodná podpůrná opatření, případně navrhuje jejich kombinace. Škola ve spolupráci se školským poradenským zařízením a zákonným zástupcem 

dítěte průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrného opatření. 


Vzdělávání dětí s komunikačními obtížemi je v mateřské škole realizováno v logopedické třídě zřízené podle § 16 odst. 9 školského zákona.
Vzdělávání dětí nadaných
 
Vykazuje-li dítě známky nadání, MŠ podporuje   jeho vývoj podle  individuálních potřeb v rozsahu prvního až čtvrtého stupně. Vzdělávání probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován jeho  všestranný rozvoj, podporováno a rozvíjeno jeho nadání.
Vzdělávání dětí od dvou do tří let

 

Předškolní vzdělávání lze organizovat pro děti od dvou let věku. V mateřské škole zajišťujeme podmínky, které respektují vývojová specifika, individuální zájmy, potřeby a možnosti dětí:

· MŠ je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti.

· ve třídách je dostatečné množství uzavíratelných skříněk k zajištění bezpečnosti dětí a předkládání přiměřeného množství podnětů

· respektujeme potřebu specifického adaptačního režimu a používání pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty.

· MŠ je vybavena odpovídajícím zázemím pro zajištění hygieny dítěte

       Obsah vzděláváni dětí od dvou do tří let je v mateřské škole modifikujeme dle individuálních možností a schopností těchto dětí, přistupujeme k nim s laskavou důsledností, tak, abychom vytvářely ovzduší bezpečí a důvěry. 





 
6. CHARAKTERISTIKA PROGRAMU
6.1.   Vize programu


Chceme být místem, kde panuje porozumění, přátelství, vzájemný respekt a tolerance. Školou, která je tvořivá, inspirující, otevřená a podporuje rozvoj osobnosti dítěte. Hledáme cesty, které vedou k tomu, že se u nás děti cítí bezpečně. Vytváříme podnětné prostředí pro všechny děti tak, aby z nich vyrostli jedinci, kteří si umí poradit v různých životních situacích, ale také si umí říct o pomoc, když ji potřebují. Ve spolupráci se všemi zúčastněnými – rodiči, organizacemi a komunitou kolem školy, se snažíme být místem, kde děti poznávají pestrý svět kolem nás.

ŠVP v naší mateřské škole je důležitým nástrojem pro plánování a organizaci vzdělávací práce. Umožňuje mateřské škole vytvořit prostředí, které podporuje harmonický rozvoj dětí a připravuje je na další vzdělávací etapy. Díky ŠVP může školka přizpůsobit svůj program potřebám dětí a specifikům svého prostředí, a zároveň zajistit, aby vzdělávání bylo v souladu s celostátními vzdělávacími standardy.
6.2 Základní cíle programu
· Rozvíjet samostatnou osobnost se základy zdravého sebevědomí a důvěru ve vlastní schopnosti, působící na své okolí.

· Osvojit si základní pravidla chování a životních hodnot v mezilidských vztazích.

· Umět pečovat o své zdraví.

· Umět se učit, být tvořivý.

· Mít vztah k přírodě i kultuře a chránit je.

· Umět spolupracovat, umět řešit problémy.

· Naučit se vážit si práce druhých, nejen kamarádů, ale i dospělých.


6.3. Prostředky k dosažení

· Prožitkové učení – nesmírně důležité pro celkový vývoj dítěte v tomto období, dítě získává přirozeně poznatky o všem, co ho obklopuje, s čím se potkává.
· Hra je nedílným a velmi účinným pomocníkem při výchově a socializaci dítěte.
· Individuálně přistupovat ke každému jedinci.

· Uspokojovat vhodnou formou potřeby dětí.

· Vytvářet dětem podnětné prostředí.
· Posilovat sebedůvěru ve vlastní schopnosti.
· Respektovat soukromí dětí.
· Dát dětem prostor pro otevřenost, vytvářet pocit blízkosti.

· Umět se vcítit do pocitů druhých.

· Být dětem osobním příkladem – všichni zaměstnanci MŠ.

· Autoevaluace, evaluace.

· Spolupráce s rodičovskou veřejností na základě otevřenosti a vzájemné úcty.

· Podílet se na akcích organizovaných obcí.

7. VZDĚLÁVACÍ OBSAH
.

Obsah předškolního vzdělávání představuje hlavní prostředek vzdělávání dítěte v

mateřské škole, je uspořádán v Rámcovém vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání

do pěti vzdělávacích oblastí, reflektujících vývoj dítěte.

1) Biologická            Dítě a jeho tělo

2) Psychologická      Dítě a jeho psychika

3) Interpersonální     Dítě a ten druhý

4) Sociálně kulturní  Dítě a společnost

5) Enviromentální    Dítě a svět


Tyto vzdělávací oblasti jsou podrobně rozpravovány v RVP, zahrnujícím také dílčí vzdělávací cíle, vzdělávací nabídku, očekávané výstupy i případná rizika ohrožující úspěch vzdělávacích záměrů učitelky. Všechny pedagogické pracovnice mají tento materiál podrobně prostudovaný a na jeho základě jsme pro příští období stanovily integrované bloky, ve kterých formulujeme naši vzdělávací nabídku tak, jak ji budeme dětem předkládat.


Třídní vzdělávací programy jednotlivých tříd jsou otevřené dokumenty, zpracované v souladu se Školním vzdělávacím programem, pedagogové je neustále dotváří, doplňují. Je plně v kompetenci učitelek reagovat pružně na aktuální změnu stavu ve třídě, zájmu, náladě a tomu přizpůsobovat činnosti (formy a metody, kterými bude plnit vzdělávací cíle).

„Pestrý svět kolem nás“

Integrované bloky pro období  2024 - 2025
Flexibilní uspořádání integrovaných bloků umožňuje učitelkám vybírat si dílčí témata volně z kteréhokoliv z nich a zařazovat je v různých obdobích školního roku, dle potřeb dětí, na základě aktuální situace ve třídě, přírodě atd. Časový prostor pro jejich realizaci je otevřený a dostatečně volný, aby bylo možné reagovat na aktuální situace, zájmy a potřeby dětí. Jednotlivé obsahy se vzájemně prolínají, prostupují, ovlivňují a podmiňují, a ukazují tak na neustálou přítomnost všech oblastí: biologické, psychologické, interpersonální, sociálně-kulturní a environmentální. Třídní učitelky tvoří třídní vzdělávací programy (TVP) vycházející ze vzdělávacího obsahu ŠVP. Volí si témata podle vlastního uvážení, potřeb a specifik třídního kolektivu. Kladou důraz na jejich provázanost s reálným životem a zkušenostmi dětí, respektují jejich zájmy. Během školního roku nemusí být vyčerpána všechna dílčí témata, naopak mohou být zařazena i témata neuvedená v ŠVP.

Já, ty a svět kolem nás- společnost
Nové děti poznávají prostředí mateřské školy. Děti, které se vrací po prázdninách do svých tříd se vítají s kamarády, které dlouho neviděli.  Posilujeme prosociální chování a postoje ve vztahu k druhým lidem a pomáháme vytvářet přátelské prostředí. Učíme se respektovat dospělé osoby a posilujeme komunikaci mezi námi. Seznamujeme se s pravidly chování a s režimem dne ve školce. Postupně upevňujeme hygienické návyky a základy společenského chování. Vnímáme sami sebe jako člověka, který dokáže spoustu věcí. Uvědomujeme si, že všichni nejsme stejní, ale naopak každý znáš má svoji hodnotu, jiné zájmy, jiný vzhled a jinou povahu. Právě táto rozdílnost tvoří jeden celek, který společně zvládne spoustu věcí.  Uvědomujeme si, že moje skutky mohou ovlivnit spoustu věci v dobrém i ve špatném, proto jsme všímaví a vnímáme věci, které jsou kolem nás.  Poznávám sebe, rodinu, moji třídu, moje město, stát i svět. 

. 
Kompetence k učení:

· soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá při tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů
· klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje; chce porozumět věcem, jevům a dějům, které kolem sebe vidí; poznává, že se může mnohému naučit, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo
Kompetence k řešení problémů:

· řeší problémy, na které stačí; známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně (na základě nápodoby či opakování), náročnější s oporou a pomocí dospělého 
· problémy řeší na základě bezprostřední zkušenosti; postupuje cestou pokusu a omylu, zkouší, experimentuje; spontánně vymýšlí nová řešení problémů a situací; hledá různé možnosti a varianty (má vlastní, originální nápady); využívá při tom dosavadních zkušeností, fantazii a představivost
Kompetence komunikativní:

· ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog
· domlouvá se gesty i slovy, rozlišuje některé symboly, rozumí jejich významu i funkci 
· v běžných situacích komunikuje bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými; chápe, že být komunikativní, vstřícné, iniciativní a aktivní je výhodou
Kompetence sociální a personální:

· uvědomuje si, že za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky
· napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů, které nachází ve svém okolí
Kompetence činnostní a občanské:

· odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, ale také dokáže měnit cesty a přizpůsobovat se daným okolnostem
· zajímá se o druhé i o to, co se kolem děje; je otevřené aktuálnímu dění
· spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat
· uvědomuje si svá práva i práva druhých, učí se je hájit a respektovat; chápe, že všichni lidé mají stejnou hodnotu
Tradice kolem nás- lidové zvyklosti

Tento blok ukazuje na různé tradice a zvyky s důrazem na místní zvyklosti. Umožňuje dětem prožívat oslavy a svátky, které v průběhu roku probíhají. Děti mají možnost svátky prožít v rámci školky, ale také společně se svojí rodinou a kamarády. Důležitá je i příprava na lidové oslavy, které se děti vždy účastní. Podporujeme u dětí estetické vnímání, posilujeme naše vzájemné vztahy a propojujeme svět školky s rodinou a obcí ve které je naše školka. Poznáváme svátky podzimu, Mikuláše, Vánoce, Masopust, Den matek, Den Dětí, Jarní slavnosti a mnoho dalších. Díky lidovým tradicím máme možnost se zúčastnit mezigeneračního projektu – zpívání seniorům. Podíváme se i za hranice našeho státu, což nám umožní vnímat rozdíly mezi svátky jako jsou Halloween, Dušičky, Ježíšek i Santa Klaus.
Kompetence k učení:

· má elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě obklopuje, o jeho rozmanitostech a proměnách; orientuje se v řádu a dění v prostředí, ve kterém žije
Kompetence k řešení problémů:

· chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé řešení je naopak výhodou; uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může situaci ovlivnit
Kompetence komunikativní:

· dokáže se vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity a nálady různými prostředky (řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.)
· průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu a aktivně ji používá k dokonalejší komunikaci s okolím
Kompetence sociální a personální:

· dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná nevhodné chování; vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost
· spolupodílí se na společných rozhodnutích; přijímá vyjasněné a zdůvodněné povinnosti; dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla a přizpůsobí se jim
· při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích se chová obezřetně; nevhodné chování i komunikaci, která je mu nepříjemná, umí odmítnout
· chápe, že nespravedlnost, ubližování, ponižování, lhostejnost, agresivita a násilí se nevyplácí a že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou; dokáže se bránit projevům násilí jiného dítěte, ponižování a ubližování
Kompetence činnostní a občanské:

· chápe, že se může o tom, co udělá, rozhodovat svobodně, ale že za svá rozhodnutí také odpovídá
· má smysl pro povinnost ve hře, práci i učení; k úkolům a povinnostem přistupuje odpovědně; váží si práce i úsilí druhých
Žijeme na modré planetě- příroda
Hledáme odpovědí na otázky, kde se vzala naše modrá planeta, jak daleko je slunce, nebo jak důležitý je vzduch a další otázky, které můžeme bádat a zkoumat. Osvojujeme si elementární poznatky o světě, seznamujeme se s přírodními jevy jako je roční období, změny v přírodě, základními časovými pojmy jako je den, týden, měsíc a rok. Seznamujeme se s přírodními materiály a využíváme je k tvoření. Vnímáme přírodu všemi smysly.  Seznamujeme se s živou i neživou přírodou, s velikostí vesmíru a množstvím vesmírných planet.  Pozorujeme práci na zahradě hledáme krásu ve všech podobách.  Seznamujeme se s výrobou věcí běžné denní potřeby (papír, plast, textil, sklo, kov, hlína) a jejich vlastnostmi. Manipulujeme a experimentujeme s přírodními materiály, seznamujeme se s činnostmi lidí a jejich profesí.  Víme jak chránit přírodu a uvědomujeme si že každý člověk se svým chováním podílí na kvalitě životního prostředí          
. 

Kompetence k učení:

· získanou zkušenost uplatňuje v praktických situacích a v dalším učení
· učí se nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, soustředí se na činnost a záměrně si zapamatuje; při zadané práci dokončí, co započalo; dovede postupovat podle instrukcí a pokynů, je schopno dobrat se k výsledkům
Kompetence k řešení problémů:

· rozlišuje řešení, která jsou funkční (vedoucí k cíli), a řešení, která funkční nejsou; dokáže mezi nimi volit
· nebojí se chybovat, pokud nachází pozitivní ocenění nejen za úspěch, ale také za snahu
Kompetence komunikativní:

· dovede využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se běžně setkává (knížky, encyklopedie, počítač, audiovizuální technika, telefon atp.)
Kompetence sociální a personální:

· samostatně rozhoduje o svých činnostech; umí si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej
Kompetence činnostní a občanské:

· chápe, že zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou přínosem a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost a nízká aktivita mají svoje nepříznivé důsledky
· dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné okolní prostředí (přírodní i společenské)
Běžíme z pohádky do pohádky- fantazie

Prostřednictví dramatických her, pohádek, příběhů a hudebních chvil rozvíjíme dětskou fantazii a zvídavost. Upevňujeme si jazykové schopnosti a emotivní vývoj. Ukazujeme si správnou cestu a rozpoznáváme dobré a zlé chování. Pohádka je schovaná v každém kousku dětského světa. Každé dítě vyrůstá s pohádkou, kde vždy vítězí moudrost a dobro nad zlem. V pohádkovém světě máme možnost se stát hrdiny, princeznami, skřítky i čarodějem nebo bytostí podle vlastní fantazie. Díky pohádce můžeme proniknout do dětského světa, které dítě právě prožívá. Pohádka nás zavede do světa prolínající se písničkami, říkanky, hádankami, divadlem i relaxaci a uvolněním. Podněcujeme estetické aktivity, navazujeme příjemné zážitky z poslechu a prohlížením ilustrací v knihách, poznáváme kouzla jógy a jiného vědomého pohybu. Postupně se učíme poslechu, hodnocení a hledání inspirace v textu i na obrázcích. Seznamujeme se s rozdíly mezi knihami. Vyrábíme si pohádkové bytosti, masky, knihy a časopisy.

Kompetence k učení:

· pokud se mu dostává uznání a ocenění, učí se s chutí
Kompetence k řešení problémů:

· při řešení myšlenkových i praktických problémů užívá logických, matematických i empirických postupů; pochopí jednoduché algoritmy řešení různých úloh a situací a využívá je v dalších situacích
· zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá elementární matematické souvislosti
Kompetence komunikativní:

· ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní
· ví, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky a že je možno se jim učit; má vytvořeny elementární předpoklady k učení se cizímu jazyku
Kompetence sociální a personální:

· je schopno chápat, že lidé se různí a umí být tolerantní k jejich odlišnostem a jedinečnostem
Kompetence činnostní a občanské:

· má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami a normami, i co je s nimi v rozporu, a snaží se podle toho chovat
· ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na něm podílí a že je může ovlivnit
Když nemůžeš, přidej víc- pohyb

V tomto bloku se děti seznamují se základními zásadami zdravého životního stylu.  Dozvídají se o lidech, kteří se po celý život musí vyrovnávat s určitým zdravotním znevýhodněním. Poznávají, že zdraví není samozřejmostí a že o své zdraví musí každý pečovat. Seznamujeme se se zdravou výživou, zkoušíme ochutnat jídla, které neznáme, předcházíme nechutenství ve školce. Seznamujeme se s vitamíny, které se schovávají v ovoci i v zelenině.  Děti se učí nebát lékaře a umět správně pojmenovat, co je bolí a trápí. Očekáváme paní doktorku z dětské nemocnice a těšíme se i na zubní víly. Využíváme tělocvičny Sokol Černovice k pravidelnému pohybu. Učíme se zdravotní cviky s prvky jógy. Osvojujeme si správné držení těla a bereme pohyb jako přirozenou součást každodenního života. Víme, jak se oblékat dle počasí, umíme odpočívat, když jsme unavení. Prostřednictvím sportu získáváme   tělesnou zdatnost, ale také pocit sounáležitosti při spolupráci mezi mateřskými školkami v Černovicích – Olympijské hry. Poznáváme sportovní fair play chování, které zajišťuje zdravou atmosféru a pohodu v prostředí naší školky. 
Kompetence k učení:

· odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých
Kompetence k řešení problémů:

· všímá si dění i problémů v bezprostředním okolí; přirozenou motivací k řešení dalších problémů a situací je pro něj pozitivní odezva na aktivní zájem
Kompetence komunikativní:
· v běžných situacích komunikuje bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými; chápe, že být komunikativní, vstřícné, iniciativní a aktivní je výhodou
Kompetence sociální a personální:

· ve skupině se dokáže prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se domlouvá a spolupracuje; v běžných situacích uplatňuje základní společenské návyky a pravidla společenského styku; je schopné respektovat druhé, vyjednávat, přijímat a uzavírat kompromisy
Kompetence činnostní a občanské:

· svoje činnosti a hry se učí plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat
· dokáže rozpoznat a využívat vlastní silné stránky, poznávat svoje slabé stránky
8. EVALUACE

Evaluace Školního vzdělávacího programu pro mateřskou školu je proces, který slouží k hodnocení, jak dobře ŠVP naplňuje stanovené vzdělávací cíle a jak efektivně přispívá k rozvoji dětí. Evaluace pomáhá identifikovat silné stránky programu, oblasti pro zlepšení a způsoby, jak zvýšit kvalitu vzdělávání v mateřské škole.
Evaluace ŠVP je zásadní pro zajištění, že mateřská škola poskytuje kvalitní a efektivní vzdělávání, které podporuje všestranný rozvoj dětí. Díky pravidelné evaluaci může škola pružně reagovat na měnící se potřeby dětí a zajišťovat, aby její vzdělávací program byl vždy aktuální, inovativní a přínosný. Tento proces také pomáhá zlepšovat profesní úroveň pedagogického sboru a posiluje důvěru rodičů ve vzdělávací proces.
Zvolili jsme následující evaluační systém:
Tabulka č. 1: Evaluace na školní úrovni
	Předmět evaluace 
	Techniky evaluace
	Časový plán
	Odpovědnost pedagogů

	Podmínky vzdělávání:
	
	
	

	Věcné podmínky 
	Pozorování 
	1x ročně 
	Ředitelka školy 

	Životospráva 
	Pozorování 
	1x ročně 
	Třídní učitelky 

	Psychosociální podmínky 
	Diskuse, pozorování 
	1x ročně 
	Ředitelka, učitelky 

	Organizace 
	Porady, diskuse 
	2x ročně 
	Ředitelka, učitelky 

	Personální podmínky 
	Hospitace, monitoring, dokumentace o učitelích 
	1x ročně 
	Ředitelka 

	Spolupráce s rodiči 
	Rozhovory, dotazník spokojenosti 
	1x ročně 

(event..dle potřeby)
	Třídní učitelky 

	Řízení MŠ 
	Porady, hospitace, analýza dokumentů MŠ 
	1x ročně 
	Ředitelka 

	Cíle vzdělávání:
	
	
	

	Dlouhodobé 
	Pozorování, porady 
	1x ročně 
	Učitelky 

	Dílčí 
	Analýzy příprav, kontroly třídní dokumentace, monitoring 
	2x ročně 
	Učitelky 

	Vzdělávací obsah 
	Diskuse, porady, analýzy příprav, analýza dokumentů tříd, analýzy produktů, hospitace 
	2x ročně 
	Učitelky, ředitelka 


Tabulka č.2: Evaluace na třídní úrovni

	Předmět evaluace 
	Techniky evaluace 
	Časový plán 
	Odpovědnost pedagogů 

	Integrované bloky 
	Diskuse, porady, analýzy příprav, analýzy produktů, portfolia dětí, hodnotící list 
	Po každém dokončení bloku 
	Učitelky 

	Hodnocení třídy dětí 
	Pozorování, analýzy příprav, portfolia dětí, kontrola třídní dokumentace, evaluace 
	Říjen, leden, červen
	Třídní učitelky 

	Hodnocení jednotlivých dětí 
	Pozorování, analýzy příprav, portfolia dětí, evaluace, záznamový arch 
	3x ročně, 

Říjen, leden, červen
	Učitelky 

	Hodnocení sebe sama (sebereflexe) 
	Rozhovory, analýzy příprav, autoevaluace 
	1x ročně a dle potřeby 
	Ředitelka, učitelky 


Hodnocení školního vzdělávacího programu probíhá na základě ověřování stanovených záměrů a cílů v dokumentech školy a soulad školních dokumentů s cíli RVP.

Školní vzdělávací program je dokument plánovaný na 1 rok, ale jeho otevřenost umožňuje doplňování formou příloh v průběhu celého tohoto období.

V Brně dne 1. 9. 2024                                    ………………………………

                                                                                    Mgr.Šárka Suková 

                                                                                      ředitelka MŠ

