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Mateřské školy Mníšek pod Brdy. ul. 9.května, okres Praha-západ se sídlem 9.května 575, 252 10 Mníšek pod Brdy
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E.     ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ  
A. ÚVODNÍ USTANOVENÍ
Obsah školního řádu je vymezen zákonem č. 561 / 2004 Sb., p předškolním, základním, středním, vyšším odborném vzdělávání / školský zákon /, vyhláškou č. 14/2004 Sb., o předškolním vzdělávání ve znění vyhlášky č. 43/2006 Sb., a jinými souvisejícími normami, např. zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, vyhláškou č. 107/ 2005 Sb., o školním stravování, zákonem č. 117/1995 Sb., o státní podpoře ve znění pozdějších předpisů a dalšími zákonnými předpisy.

B. ORGANIZACE A VNITŘNÍ REŽIM

I.PROVOZ  A VNITŘNÍ  REŽIM ŠKOLY 
Podmínky provozu a organizace vzdělávání v mateřské škole 

Mateřská škola je zřízena jako škola s celodenním provozem s určenou dobou pobytu v budově Malé náměstí  od 7.00 do 17.00 hod., v budově 9. května od 7.00 do 17.00 hod. 

V měsících červenci a srpnu ředitelka mateřské školy po dohodě se zřizovatelem stanoví provoz školy. Rozsah omezení nebo přerušení oznámí ředitelka mateřské školy zákonným zástupcům dětí nejméně 2 měsíce předem. 

Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období (např. školní prázdniny - vánoce, jarní prázdniny….) Předpokládá se uzavření v období vánočních prázdnin.
Za závažné důvody se považují organizační či technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka mateřské školy na přístupném místě ve škole neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne.

Vzdělávání v mateřské škole probíhá ve 3 ročnících, přičemž děti jsou do tříd zařazovány dle věku- třídy  jsou heterogenní. 
Mateřská škola organizuje školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy. O uskutečnění těchto výletů a dalších akcí informuje mateřská škola zákonné zástupce dětí nejméně týden před jejich zahájením.

Provoz školy  7.00 – 17.00 hodin 
 Provoz jednotlivých tříd 
Pracoviště 9. května
1. třída   7.00 –   13.00 -  od 13.00 hodin jsou děti soustředěny do 2. a 3. třídy 
2. třída   7.30  –  17.00  
3. třída   7.00 -    16.30  
Malé náměstí 
1. třída -  motýlci  - 7.00 – 12.45 - od 12.45 jsou děti soustředěny do 2. třídy
2. třída – berušky – 7.30 – 17.00

Vyzvedávat děti po obědě je možno od 12.15  nejpozději  však do 12.45 hodin.

Odpoledne si rodiče vyzvedávají děti od 15.00- 17.00.

II.
PŘIVÁDĚNÍ A PŘEDÁVÁNÍ DÍTĚTE DO MŠ A ODVÁDĚNÍ DÍTĚTE Z MŠ,
OMLOUVÁNÍ DĚTÍ
Rodiče přivádějí děti zpravidla do 8.00 hodin, odvádí 17.00 - předávací zóna - práh třídy. Po předchozí dohodě s učitelkou mohou děti přivádět později, nebo vyzvedávat dříve – lékař, logopedie  apod.. O této skutečnosti musí být škola informována včas,  nejlépe den předem, nejpozději však do 8.00 hodin téhož dne, aby mohla být napočítána strava. Rodiče jsou povinni informovat učitelku na třídě při předávání dítěte o jeho zdravotním stavu, případně stavu předešlého dne nebo  noci / bolesti, teplota … / Zákonní zástupci dítěte informují mateřskou školu o každé změně zdravotní způsobilosti dítěte, o větších zdravotních potížích a dalších závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte.

Odchod dítěte probíhá s rodiči nebo pověřenou osobou. Rodiče přichází o odchází do školy včas - alespoň 10 minut před zavíráním školy. 

Upřesnění podmínek pro přebírání dětí od zákonných zástupců ke vzdělávání v mateřské škole  a pro jejich předávání zákonným zástupcům po ukončení vzdělávání.
Zákonní zástupci v době určené pro příchod dětí do mateřské školy předávají dítě po jeho převlečení v šatně pedagogickým pracovnicím ve třídě MŠ. Děti se po budově MŠ pohybují pouze pod dozorem odpovědné osoby. 
Zákonní zástupci si přebírají dítě po skončení jeho vzdělávání od pedagogického pracovníka mateřské školy přímo na prahu třídy, do které dítě dochází, popřípadě na zahradě mateřské školy, a to v době určené mateřskou školou k přebírání dětí.

V případě, že je se zákonnými zástupci dítěte dohodnuta individuální délka jeho pobytu v mateřské škole, bude s nimi i samostatně dohodnut způsob přebírání dítěte ke vzdělávání a jeho předávání po ukončení vzdělávání. 
Zákonní zástupci dítěte mohou pověřit jinou osobu pro jeho přebírání a předávání při vzdělávání v mateřské škole. Vystavené písemné zmocnění podepsané zákonnými zástupci dítěte předají zákonní zástupci ředitelce mateřské školy nebo třídní učitelce. 
V případě, že si rodič nebo zákonný zástupce nevyzvedne dítě, tehdy se škola  telefonicky bude snažit s rodiči spojit. V případě, že se toto nepodaří, obrátí se ředitelku, dále na zřizovatele  - ten činí dle §15 zákona č.359/199 nebo přímo na Policii ČR,  která činí podle § 43, zákona č. 283/1991 Sb.,  o České policii, ve znění pozdějších předpisů. Učitelka setrvá s dítětem až do doby předání rodičům nebo pověřené osobě v MŠ.

Omlouvání dětí

Nepřítomné dítě omlouvá zákonný zástupce - telefonicky, emailem do Knihy nepřítomnosti. Zákonný zástupce dětí povinného předškolního vzdělávání je povinen doložit důvody nepřítomnosti.
Oznámení nepřítomnosti je možné provést:

a) telefonicky či emailem hospodářce školy

b) osobně či telefonicky třídnímu učiteli

c) emailem či osobně ředitelce školy  

d) písemně do Knihy nepřítomnosti

V případě dlouhodobé, časté nepřítomnosti nebo ve výjimečných případech bude požadováno potvrzení od ošetřujícího lékaře.  

Třídní učitel eviduje školní docházku své třídy, neomluvené absence (zvláště u povinného předškolního vzdělávání) hlásí řediteli školy. Ten je řeší pohovorem, při pokračující absenci zašle ředitel školy oznámení OSPODU.

Pokud je zákonnému zástupci dopředu známá krátkodobá nepřítomnost dítěte při vzdělávání  v mateřské škole, oznámí tuto skutečnost včetně uvedení důvodu a doby nepřítomnosti dítěte v dostatečném předstihu telefonicky nebo osobně mateřské škole, nejpozději do 8. 00 hod. v daný den. 

III.
PROVOZ ŠKOLY V MĚSÍCÍ ČERVENCI A SRPNU, PROSINCI
Provoz MŠ může být v měsíci červenci a srpnu omezen nebo přerušen. O omezení nebo přerušení rozhoduje ředitel školy po dohodě se zřizovatelem. Tato skutečnost je rodičům oznámena 2 měsíce předem / nástěnky, webové stránky /.  Provoz se přerušuje zpravidla na 1 měsíc, po dobu uzavření školy může umístit rodič své dítě do druhé MŠ ve městě. 

Uzavření MŠ připadá v úvahu i v průběhu vánočních prázdnin. Tato skutečnost je rodičům oznámena 2měsíce předem /nástěnky, webové stránky/.
IV.
CÍLE PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ
Předškolní vzdělávání podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů. Předškolní vzdělávání vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělání. Předškolní vzdělávání napomáhá vyrovnávat nerovnoměrnosti vývoje dětí před vstupem do základního vzdělávání a poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami. / § 33 zákona č. 561/2004 Sb., / školský zákon /

Základní cíle mateřské školy při zabezpečování předškolní výchovy 

 Mateřská škola v rámci předškolní výchovy a vzdělávání (dále jen „vzdělávání“)

a) podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku                                                                        b) podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji                                                 c) podílí se na osvojování základních pravidel chování dítětem                                                            d) podporuje získávání základních životních hodnot a mezilidských vztahů dítěte                               e) vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání                                                           f) napomáhá vyrovnávat nerovnosti vývoje dětí před jejich vstupem do ZŠ                                         g) poskytuje speciální pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami                    h) vytváří podmínky pro rozvoj nadaných dětí 

Školní vzdělávací program upřesňuje cíle, zaměření, formy a obsah vzdělávání podle konkrétních podmínek uplatněných v mateřské škole. 

V. POVINNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání (§34 odst. 2).

Pokud tak zákonný zástupce neučiní, dopustí se přestupku podle školského zákona (§ 182a)
Dítě  ze spádového obvodu Mníšek pod Brdy (Mníšek pod Brdy - Staré a Nové sídliště, Rymaně a Stříbrná Lhota)  pro které je předškolní vzdělávání povinné, přihlásí rodiče do MŠ Nová, nebo MŠ 9. května v Mníšku pod Brdy, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou školu nebo pro individuální vzdělávání. Zákonný zástupce je povinen zajistit povinné předškolní vzdělávání formou pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Rozsah povinného vzdělávání je stanoven na 4 hodiny denně a to od 8.00 - 12.00.

Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin (viz organizace školního roku v základních a středních školách). Zůstává ale právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu, v němž je vzděláváno.

Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání docházelo řádně do školy. Zanedbá-li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle § 182 a č. 561/2004 Sb., školského zákona. 
VI. INDIVIDUÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 
Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit předškolní vzdělávání individuálním vzděláváním dítěte, je povinen oznámit tuto skutečnost řediteli spádové  mateřské školy.  Oznámení je povinen nejpozději 3 měsíce před začátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.

Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání musí obsahovat:
1/ jméno  a příjmení dítěte, jeho rodné číslo, a místo trvalého pobytu

2/ uvedené období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno

3 /důvody pro individuální vzdělávání
Ředitel školy:
1/ předá zákonnému zástupci přehled oblastí,  v nichž má být dítě vzděláváno  

2/ dohodne se zák,.zástupcem způsob ověření (přezkoušení dítěte v MŠ)

3/stanoví termíny ověření, včetně náhradních termínů) první dvě středy v měsíci prosinci 10.00 - 15.00.
Zákonný dítěte zástupce je povinen zajistit účast dítěte u ověření.

Ředitel školy ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření a to ani v náhradním termínu.

Výdaje spojené s individuálním vzděláváním dítěte hradí zákonný zástupce dítěte, s výjimkou speciálních kompenzačních pomůcek a výdajů na činnost mateřské školy, do níž bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání. 

 VII. SYSTÉM PÉČE O DĚTI S PŘIZNANÝMI PODPURNÝMI OPATŘENÍMI 

Podpůrná opatření prvního stupně

Ředitel školy rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tím není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte (§ 21 školského zákona).
Třídní učitel zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace a hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná jej s ředitelem školy. 

Pokud by tato podpůrná opatření byla nedostatečná (po vyhodnocení plánu pedagogické podpory) doporučí ředitel  využití poradenského zařízení školy (SPC Slunce Stochov u Kladna, které škole tuto činnost zajišťuje) za účelem posouzení speciálních vzdělávacích potřeb dítěte (§ 16 odst. 4 a 5 školského zákona a § 2 a § 10 vyhlášky 27/2016 Sb.). 
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně
Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření 2 - 5 stupně je doporučení školského poradenského zařízení (dále již ŠPZ) a informovaný souhlas zákonného zástupce.
Ředitel školy určí učitele odpovědného za spolupráci s ŠPZ v souvislosti s doporučenými podpůrnými opatřeními dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (§11 vyhlášky č. 27/2016 Sb.)  Škola zahájí poskytování podpůrných opatření 2 - 5 stupně bezodkladně po obdržení doporučení ŠPZ a informovaného souhlasu zákonného zástupce.
Ředitel školy průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření, komplexní vyhodnocení je vždy na konci školního roku.  Je-li z doporučení ŠPZ zřejmé, že podpůrné opatření  2-5 stupně již není potřeba, je poskytování podpůrného opatření ukončeno. V tomto případě se nevyžaduje informovaný souhlas zákonného zástupce (§ 16 odst. 4 školského zákona a § 11, § 12, a § 16 vyhlášky č.27/2016)

VIII. VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ NADANÝCH 

Mateřská škola vytváří ve svém ŠVP a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití a zvyšování potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. Toto platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných (§16 školského zákona a §6 vyhlášky 73/2005 Sb.)
Vzdělávání dětí probíhá tak, že stimulujeme jejich potenciál včetně různých druhů nadání, tak aby se tato nadání projevovala, uplatňovala a také co nejvíce ve škole rozvíjela.

Mateřská škola je povinna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb a stejně tak jako pro ostatní individuálně integrované děti, vypracovat IVP a zajistit  její realizaci  v rozsahu  1 - 4 stupně podpory. Vzdělávání dětí probíhá v průběhu dopoledních činností a dále i v průběhu odpoledních oddechových činností - 13.00 - 14.45. 

IX.
ÚPLATA ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Úplata  je stanovena v souladu s § 6, odst. 2, vyhl. č. 14/ 2005 Sb., a na základě kalkulace neinvestičních nákladů za uplynulý kalendářní rok.
Termín úhrady: vždy do 20. každého měsíce, bezhotovostně, ne hotovostně každé poslední pondělí v měsíci od  15.00 -16.00 u hospodářky školy v budově 9. května. Ze závažných důvodů je možno s ředitelkou domluvit jiný termín úhrady úplaty.  / dle § 6, odst. 6, vyhl. č. 14/2005 Sb.,

Děti v povinné předškolním vzdělávání ani děti s OŠD tuto úplatu nehradí.
Zákonný zástupce může písemně požádat o snížení nebo osvobození od úplaty, / dle § 6, odst. 5, vyhl. č. 14/2005 Sb.,  pokud pobírá sociální příplatek nebo dávky pěstounské péče 

/ dle zákona č.117/1995 Sb., o státní sociální podpoře ve znění pozdějších předpisů / a pokud tyto skutečnosti prokáže. O této skutečnosti může rozhodnout ředitel školy ve správním řízení, dle zákona  č. 500/2004 Sb., správní řád.

Rodiče či zákonní zástupci jsou povinni dodržovat termín úhrady úplaty za vzdělávání i v případě nepřítomnosti svého dítěte ve škole.

X. EVIDENCE DÍTĚTE
Při nástupu dítěte do MŠ předají zákonní zástupci řediteli MŠ evidenční list, ve kterém bude 
uvedeno:

· jméno a příjmení dítěte

· rodné číslo

· státní občanství

· místo narození  a trvalého pobytu

· jméno a příjmení zákonného zástupce a pověřené osoby k vyzvedávání dítěte

· adresa pro doručování písemností

· telefonické, e- mailové spojení

· zdravotní pojišťovna

Zdravotní stav a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu lékař a to před nástupem do MŠ.

Rodiče jsou povinni nahlásit v MŠ každou změnu ve výše uvedených údajích.

Informace o dětech jsou důsledně využívány jen pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

XI. ZÁKONNÉ DŮVODY PRO UKONČENÍ PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ
Ředitel mateřské školy může podle § 35 zákona č. 561/ 2004 Sb., školský zákon, po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání, jestliže:

a) se dítě bez omluvy zákonného zástupce neúčastní nepřetržitě předškolního vzdělávání po dobu delší než dva týdny

b) zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy

c) ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu dítěte lékař nebo školské poradenské zařízení 

d) zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování / vyhl. č. 107/2005 Sb., / ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelem jiný termín úplaty.

       e) body a, b, c, d se nevztahují na povinné předškolní vzdělávání - toto nelze ukončit
XII..
ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY
Děti jsou přiměřeným způsobem vedeny pedagogy a zaměstnanci školy k ochraně majetku školy, k ohleduplnému a šetrnému zacházení s hračkami a pomůckami.

V případě, že dítě poškodí úmyslně hračku či vybavení školy, bude tato záležitost projednána s rodiči (zákonnými zástupci) dítěte a bude požadována náhrada škody, oprava, případně zakoupení stejného či podobného předmětu, v co nejkratším termínu.


Zákonní zástupci jsou po dobu pobytu v MŠ povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek školy, v případě poškození majetku, nahlásí toto neprodleně učitelce.
Školní budova se uzavírá celý den. Každý pracovník, který otevírá budovu školy, zajistí, aby nedocházelo  k nekontrolovanému pohybu po budově školy. Během provozu školy jsou přístupné i únikové cesty.

V budově  a prostorách školy  platí přísný zákaz požívání alkoholu a kouření, používání nepovolených elektrických spotřebičů a odkládání osobních věcí na místa, které k tomu nejsou určena.

Před odchodem ze třídy nebo zahrady vždy učitelka zkontroluje všechny prostory a ujistí se o odchodu všech dětí, které se v prostoru pohybovaly a za které odpovídá.

XIII.      STRAVOVÁNÍ DĚTÍ
Součástí MŠ je vývařovna s jídelnou – v budově 9. května, která zajišťuje dětem přesnídávky, obědy a odpolední svačiny. 

Na detašované pracoviště - Malé náměstí je strava dovážena zřizovatelem z vývařovny 9. května. 

Jídelníčky jsou sestavovány z hlediska zdravé výživy a výživových norem a jsou každý týden vyvěšovány na nástěnkách v šatnách dětí MŠ i na webových stránkách školy -  v souladu s vyhl. č.107/2005 Sb. o školním stravování.
Podávání stravy se přizpůsobuje dennímu programu ve škole, jednotlivé časové odstupy mezi jídly nepřesahují tři hodiny. 
Děti jsou vedeny k sebeobsluze a mají možnost si určit množství jídla. Pitný režim je zajišťován denně, jak ve třídách, tak i na školních zahradách.
Doba výdeje stravy:  11.45 – 12.30 hodin

Úhrada stravného

Ranní svačina ……………8,- Kč

Oběd …………………….24,- Kč

Odpolední svačina ……….8,- Kč

Celodenní stravné činí…..40,- Kč

Rodiče či zákonní zástupci dětí jsou povinni uhradit včas poplatek za stravné, a to do 20. dne v měsíci  bezhotovostně. Hotovostně u vedoucí školní jídelny, poslední pondělí v měsíci v době 15.00 - 16.00 v budově 9. května. Zákonný zástupce si  ze závažných důvodů  dohodne s ředitelkou školy jiný termín.
XIV.
PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 

Děti jsou do mateřské školy přijímány zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však děti od 2 let -  platí od  1.9.2020 (§ 34odst.1) – platí pro přijímací řízení  od  1.9 2021/2022.
Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku (§ 34 odst.1) - platné od 1. 9. 2017.

Přijímání dětí  do mateřské školy se provádí  formou zápisu k předškolnímu vzdělávání. Termín a místo zápisu stanoví ředitel školy po dohodě se zřizovatelem (2. - 16.5) a zveřejní je způsobem v místě obvyklým.
Kritéria,  podle kterých jsou děti přijímány, jsou vyvěšeny před zápisem  v prostorách MŠ, na webových stránkách, na informační tabuli obce, jsou k nahlédnutí u zřizovatele.

Kritéria musí obsahovat:
1. Přednostní nárok pro děti  předškolní ze spádového obvodu Mníšek pod Brdy, Rymaně a Stříbrná Lhota   od školního roku 2017/2018
2. Postupně nárok dětí na přijetí k předškolnímu vzdělávání (do výše kapacity školy): 

- čtyřleté od 1.9.2017 - přijímací řízení pro šk. rok  2018/2019
- tříleté od 1.9.2018 - přijímací řízení pro  šk. rok 2019/2020
- dvouleté od 1.9.2020 - přijímací řízení pro šk.  rok 2020/2021
Pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání předkládá zákonný zástupce dítěte

a) kompletně vyplněnou žádost zákonného zástupce o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 

b) průkaz totožnosti a rodný list dítěte

c) potvrzení o zdravotní způsobilosti dítěte  k docházce do MŠ, s potvrzením o očkování        

d) vyplněný evidenční list dítěte - první týden po nástupu do MŠ 

Do MŠ jsou přijímány i děti se speciálními vzdělávacími potřebami. 

K posouzení podmínek pro přijetí dětí se zdravotním postižením jen nutné písemné vyjádření školského poradenského zařízení.

Na základě žádosti zákonného zástupce vydává ředitelka mateřské školy Rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v souladu se zákonem 500/2004 Sb., správní řád a zákonem 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).

Při přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání ředitelka může  sjednat v Rozhodnutí o přijetí dítěte se zákonným zástupcem zkušební pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce (§34 školského zákona 561/2004Sb,).

Děti mohou být přijímány do MŠ i v průběhu roku, pokud to dovoluje kapacita školy. O přijetí dětí rozhoduje ředitelka školy s možností přihlédnutí k  pořadí dětí z posledního přijímacího řízení.
Po vyrozumění o přijetí se zákonní zástupci přijatých dětí dostaví  do školy na informační schůzku, kde si vyzvednou další dokumenty (povinné školní matriky) a seznámí se s provozem a  řádem školy.
XV.
VNITŘNÍ DENNÍ ŘÁD VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ
Předškolní vzdělávání dětí podle stanoveného školního vzdělávacího programu probíhá v tomto denním režimu, vše s ohledem na provozní možnosti školy a s ohledem na věk dětí
7.00 –   8.30 
  
 
 hry a činnosti dle volby dětí
                                                individuální činnosti s dětmi

                                                skupinové a řízené činnosti

8.30 –    8.45 
 
 
 ranní cvičení, pohybové hry, 
8.45 –    9.00
              
 hygiena, svačina
9.00  –  9.45
                         řízené činnosti
9.45 -   11.45                      
 hygiena, pobyt venku

11.45 – 12.30

            oběd, hygiena,  převlékání

12.30 – 14.40                          odpočinek, hygiena, TV chvilka 

14.45 – 15.00                           svačina

15.00 – 17.00                          odpolední zájmové činnosti

                                                individuální činnosti

                                                řízené a individuální hry   

Co potřebuje dítě do MŠ:
· bezpečná obuv do třídy / ne pantofle /

· vhodné oblečení do třídy

· vhodné oblečení na pobyt venku / přiměřené k počasí  /

· náhradní oblečení pro případ „nehody“

· pyžamo 

· gumovky a pláštěnku / ne deštník /

· dostatečné množství kapesníků

· další oblečení a potřeby  dle uvážení rodičů

Všechny osobní věci doporučujeme označit,  zvláště u nově příchozích  a mladších dětí.

V šatně i v umývárně má každé dítě své místo pod uvedenou obrázkovou značkou. Zde si  děti odkládají své svršky i boty. Pro náhradní oblečení pořiďte dětem sáček, tašku nebo malý batůžek.

Pokud si dítě přináší do školy vlastní hračky, knihy apod., škola za jejich poškození, ztrátu nebo zničení neručí.

Rodiče jsou povinni zamezit dětem přinášet do MŠ nevhodné hračky, ostré a nebezpečné předměty, které by se mohly stát zdrojem úrazu.

C. PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A  ZDRAVÍ DĚTÍ
XVI.
BEZPEČNOST DĚTÍ
Za bezpečnost dětí  při všech činnostech spojených s výchovně vzdělávací činností odpovídají pedagogické pracovnice od doby jejich převzetí od rodičů, zákonných zástupců či pověřené osoby, až do doby převzetí týmiž osobami. Dítě je předáváno učitelce konající službu osobně, a to v prostorách třídy – mezi dveřmi, případně  v prostorách školní zahrady, taktéž při odvádění.

Budova školy se uzamyká v 8.00 hodin, poté je nutno zvonit. Dále se otevírá 12.15-12.45 a 15.00- 17.00. V případě potřeby dřívějšího vyzvednutí dítěte, sdělí  rodiče toto dříve učitelce. Rodiče přivádí a odvádí své dítě do MŠ o 10 minut dříve – tj. 7.50 a 16.50, tak, aby stihli opustit budovu školy před jejím uzavřením – ráno v 8.00 a  odpoledne v 17.00.
Bezpečnost dětí ve třídě

Učitelka má přehled při ranním scházení o příchozích dětech, odpoledne má přehled o odcházejících dětech. V žádném případě nenechává děti bez dozoru, při závažných důvodech zajistí dohled jinou pracovnicí. Bez náležitého dohledu nedává dětem ostré předměty, štětce, tužky, drobné předměty, které by si mohly děti strčit do nosu, ucha. Upozorňuje na případná nebezpečí, zajišťuje pomoc při cvičení. Netrpí strkání dětí, pozor je nutno dávat na mokrou podlahu v umývárně a skřípnutí prstů do dveří. Nevhodné je houpání na židli. Při převlékání v šatně vykonává stálý dozor.

Bezpečnost dětí  při pobytu venku -zodpovídá za bezpečnost dětí  jedna pedagogická pracovnice (nejvýše za 20 smyslově, tělesně a duševně zdravých dětí starších 3 let). Při vyšším počtu dětí je zajištěno překrývání služeb učitelek tak, aby byly vždy dvě učitelky na příslušný počet dětí při vycházkách mimo školní zahradu. Učitelka zná cíl vycházky, volí bezpečný terén. Děti chodí ve dvojicích, netrpí jim chůzi po obrubníku. Při přecházení vozovky dbá maximální opatrnosti, do vozovky vstupuje jako první, jako poslední ji opouští. Využívá terčíku a děti nosí  reflexní vesty. Jako první vybírá učitelka ty děti, které jsou samostatné, sama jde na konci skupiny a má přehled o všech dětech. Pokud jdou dvě učitelky, jedna jde vpředu a druhá na konci skupiny.
Učitelka bez dozoru nedovolí dětem využívat zahradní bez dozoru. Na průlezkách děti jistí, upozorňuje na nebezpečí úrazu. Netrpí dětem vzdalování se do prostor zahrady, kde o nich nemá přehled. 

Bezpečnost při výletech, kroužcích, plaveckém výcviku:

Na základě náročnosti a počtu dětí určí ředitel školy další způsobilé osoby k zajištění bezpečnosti dětí. Děti jsou poučovány o pravidlech chování  při těchto příležitostech.
Pracovníci, kteří děti přebírají v době plaveckého výcviku či kroužku přebírají  za děti osobní odpovědnost, kterou ředitelce školy ztvrzují podpisem.
Zaměstnanci jsou povinni poskytnout okamžitou lékařskou pomoc při jakémkoli úrazu, v případě potřeby zajistí převoz zraněného k lékaři. Dojde–li k úrazu, škola neprodleně informuje rodiče, zákonné zástupce dítěte. Úraz, který se stane v areálu MŠ  v době provozu školy anebo v souvislosti s výchovně vzdělávací činností je považován jako školní úraz a je povinností ředitele školy, aby o něm vedl záznam v ,,Knize úrazů“. 

PŘI ODCHODU Z MŠ SE RODIČE SE SVÝMI DĚTMI NADÁLE NEZDRŽUJÍ V AREÁLU ZAHRADY.
 DO  AREÁLU MŠ JE PŘÍSNÝ ZÁKAZ VSTUPU MIMO PROVOZNÍ DOBU ŠKOLY.
DO OBJEKTU ŠKOLY A AREÁLU MŠ JE PŘÍSNÝ ZÁKAZ VODĚNÍ PSŮ A UVAZOVÁNÍ JE K BRANCE NEBO PLOTU ŠKOLY.

Škola má pro případ úrazu sjednánu pojistku u Kooperativy.
XVII.
OCHRANA ZDRAVÍ

Mateřská škola vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy je pedagogický pracovník převezme od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby, kdy je pedagogický pracovník předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Předat dítě pověřené osobě lze jen na základě písemného pověření (zmocnění) vystaveného zákonným zástupcem dítěte. 
Při vzdělávání dětí dodržují pedagogičtí pracovníci pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní legislativa. 
Zejména vzhledem k ochraně zdraví ostatních dětí může pedagogický pracovník, pokud má při přebírání dítěte od zákonného zástupce nebo jim pověřené osoby podezření, že dítě není zdravé, požádat zákonného zástupce o doložení zdravotní způsobilosti dítěte ke vzdělávání formou předložení potvrzení od ošetřujícího lékaře. 
Do MŠ přicházejí pouze děti zdravé, aby neohrožovaly zdraví ostatních dětí v kolektivu.
Rodiče jsou povinni při předávání dítěte učitelku informovat o zdravotním stavu dítěte   z předešlého dne a noci. 
Učitelka konající službu má právo odmítnout, převzít dítě jevící známky nemoci / rýma, kašel, vyrážka, zanícené oči, zvýšená teplota, veš dětská apod. - § 29, odst. 2,  zákona č. 561/ 2004 Sb.,   školský zákon  a dále o § 422 a 415 občanského zákoníku, z nichž vyplývá obecné ustanovení, podle něhož nebude přijato dítě jevící známky nemoci do MŠ.
Onemocnění dítěte infekční chorobou nebo výskyt infekčního onemocnění v blízkém okolí, rodič neprodleně nahlásí škole. 

Rodič je povinen nahlásit i výskyt pedikulózy / veš dětská / a učinit opatření k zabránění  dalšího rozšíření.  Škola není povinna, ani nemá právo dětem prohlížet hlavy, z důvodu dalšího rozšíření, pouze informuje rodiče, vyzve je k opatřením.

Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ / teplota, zvracení, bolest břicha apod./  jsou rodiče telefonicky informováni a vyzváni k zajištění další zdravotní péče.
V mateřské škole se nepodávají žádné léky / kapky, antibiotika, tablety apod. 
Do mateřské školy patří dítě zdravé.

Děti jsou stále a trvale vedeny a poučovány o pravidlech správného chování a bezpečného jednání ve třídě, šatně na WC, při stolování, školních výletech a jiných akcích pořádaných školou, aby se předcházelo možným úrazům dětí.

Děti mají možnost každodenního pobytu na čerstvém vzduchu s výjimkou nepříznivých povětrnostních podmínek (silný vítr, vytrvalý déšť, silný mráz, náledí).
XVIII.  OCHRANA PŘED SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝMI JEVY
Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti předškolního věku, zaměřené na zdravý způsob života. Děti jsou nenásilnou formou a přiměřeně k jejich věku a problematice seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti, počítače, video, televize / vandalismu a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlovány pozitiva zdravého životního stylu. Snahou všech pracovnic je vytvoření příznivého sociálního klimatu nejen mezi dětmi navzájem, ale i mezi dětmi a pracovnicemi školy a rodiči. 
V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí pracovníci MŠ monitoring vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformace již v počátcích a to i ve spolupráci s rodiči, případně za pomoci školských poradenských zařízení
D.
PRÁVA A POVINNOSTI DĚTÍ, JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ A PRACOVNÍKŮ MŠ A ZAMĚSTNANCŮ A PRAVIDLA JEJICH VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ
XIX.
PRÁVA DĚTÍ 

Práva vycházejí z Úmluvy o právech dítěte


Dítě má právo:

· na svobodu

· na ochranu před násilím a zanedbáváním

· na rovný přístup ke vzdělání

· na plný rozvoj osobnosti

· na vzdělávání a výchovu směřující k rozvoji všech jeho schopností a dovedností

· na ochranu před prací, která ohrožuje jeho vývoj a zdraví

· na volný čas a hru a na stýkání s jinými dětmi i lidmi

· na pomoc dospělého

· být vždy vyslechnuto
· dítě se zdravotním postižením má nárok na vytvoření adekvátních podmínek
XX.
POVINNOSTI DĚTÍ
Chovat se podle dohodnutých pravidel:

· uklízet hračky a ostatní věci na svá místa

· dodržovat hygienické návyky

· dodržovat a upevňovat společenské návyky

· dodržovat bezpečnostní pokyny

· neničit hru ostatním dětem, spory řešit domluvou navzájem

· nebrat věci, které mi nepatří

· chovat se slušně a ohleduplně ke všem osobám

· neničit, ani nepoškozovat hračky, zařízení a vybavení MŠ

· neopouštět prostor třídy a areálu školy

XXI.
PRÁVA RODIČŮ
· po dohodě s učitelkou být přítomen ve třídě se svým dítětem

· na diskrétnost a ochranu informací

· na informace o výsledcích vzdělávání dětí

· konzultovat výchovné i jiné problémy s učitelkou a ředitelkou

· účastnit se a přispívat svými náměty a nápady k výchovně vzdělávacím činnostem a obohacení výchovného programu

· projevovat připomínky a stížnosti k provozu MŠ, zaměstnancům

Zákonní zástupci dítěte se mohou informovat o cílech, zaměření, formách a obsahu vzdělávání v mateřské škole ve Školním vzdělávacím programu, který je přístupný na vyžádání ve třídách mateřské školy a na webových stránkách školy (Školní vzdělávací program). Zákonní zástupci dítěte se mohou průběžně během roku v době určené pro příchod dětí do mateřské školy a jejich předání ke vzdělávání informovat u pedagogického pracovníka o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte, pokud to umožní momentální situace. 

Ředitelka mateřské školy dle potřeby svolává třídní schůzky, na kterých jsou zákonní zástupci dětí informováni o všech rozhodnutích mateřské školy týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání dětí. V případě nezbytné potřeby může být svolána i mimořádná schůzka rodičů s vedením mateřské školy, a to zejména z provozních důvodů. 

Zákonní zástupci dítěte si mohou domluvit s ředitelkou mateřské školy nebo s pedagogickým pracovníkem školy vykonávajícím pedagogickou činnost ve třídě individuální pohovor, na kterém budou projednány podstatné připomínky zákonných zástupců ke vzdělávání dítěte.

Ředitelka mateřské školy nebo pedagogický pracovník vykonávající pedagogickou činnost ve třídě, do které dítě dochází, mohou vyzvat zákonné zástupce, aby se osobně dostavili k projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte

Informování zákonných zástupců dětí o mimořádných školních a mimoškolních akcích

Pokud mateřská škola organizuje a pořádá akce, jako jsou výlety, divadelní představení pro děti, besídky, dětské dny apod., informuje o tom v dostatečném předstihu zákonné zástupce dětí prostřednictvím písemným sdělením upozorněním umístěným na nástěnkách v šatně. Upozornění jsou zveřejněna i na www.stránkách školy.

XXII.
POVINNOSTI RODIČŮ  
· na vyzvání rodiče se účastnit osobně projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání a výchovy dítěte

· zajisti, aby dítě docházelo řádně do MŠ

· informovat MŠ o změnách v osobních údajích dítěte

· dodržovat ustanovení tohoto školního řádu
XXIII.  
POVINNOSTI A PRÁVA ZAMĚSTNANCŮ
Zaměstnanci školy mají za povinnost se ke všem dětem i rodičům chovat vlídně, laskavě a přiměřeně, respektovat jejich práva, navozovat vzájemně kladné vztahy, vštěpovat dětem základy společenských návyků a chování. Dbají mlčenlivosti a zachovávají diskrétnost. Zároveň mají právo na zdvořilé chování ze strany rodičů a na důstojné zacházení a prostředí, ve kterém vykonávají svou práci.
XXIV.         PRAVIDLA VZÁJEMNÉHO VZTAHU RODIČE-ZAMĚSTNANCI

Základní pravidla chování zákonných zástupců dětí při vzájemném styku se zaměstnanci MŠ, s jinými dětmi docházejícími do mateřské školy a ostatními zákonnými zástupci. Při pobytu v mateřské škole zákonní zástupci dětí 

a) dodržují stanovenou organizaci provozu mateřské školy                                                              
b) řídí se školním řádem mateřské školy                                                                                                
c) dodržují při vzájemném styku se zaměstnanci mateřské školy, s jinými dětmi docházejícími          do mateřské školy a s ostatními zákonnými zástupci dětí pravidla slušnosti a vzájemné  ohleduplnosti.

E. DOTAZY A STÍŽNOSTI
Veškeré dotazy jsou vyřizovány ředitelkou školy v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., a stížnosti jsou vyřizovány v souladu s § 175 zákona č. 500/2004, Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

F.  ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
Seznámení s tímto školním řádem a jeho dodržování je závazné pro rodiče, zákonné zástupce dítěte a  všechny zaměstnance školy.
Bc. Marie Šretrová

Schváleno na poradě dne 25. 5. 2017
