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       1.Úvod

Základní škola a Mateřská škola Otnice má dlouhou, již více jak 70 let trvající tradici. Ve své koncepci pro další období vývoje ZŠ a MŠ bych rád navázal na vše pozitivní, co se za dlouhou historii školy podařilo vytvořit. Svým dílem bych chtěl tomuto vývoji pomoci, mám reálnou představu, jak pokračovat v další práci, aby se ze školy stala moderní a funkční instituce poskytující výchovu a vzdělání na co nejvyšší úrovni.
Při této koncepci jsem vycházel nejvíce z vlastních zkušeností, také z výročních zpráv školy a v neposlední řadě také ze zprávy České školní inspekce z roku 2008 a 2014. Z těchto informací jsem sestavil následující hodnocení i celou koncepci.

2. Současný stav.
V současné době tvoří školu škola mateřská a škola základní, jejíž součástí je i školní družina a školní jídelna. Několik čísel a údajů, ze kterých moje koncepce vychází:
	typ školy
	počet tříd
	počet učeben
	počet ped.prac.
	počet žáků

	Mateřská škola
	2
	3
	4
	56

	Základní škola – I.stupeň
	6
	7
	8
	136

	Základní škola – II.stupeň
	8
	14
	16
	184

	Školní družina
	3
	3
	3
	75

	Celkem
	19
	27
	31
	320 (ZŠ)


Základní škola a Mateřská škola, Otnice, příspěvková organizace zřízená Obcí Otnice vykonává činnost základní školy – kapacita 420 žáků, školní družiny – kapacita 75 žáků (byla již opakovaně rozšířena kapacita ŠD), školní jídelny – kapacita 420 jídel (byla rozšířena) a mateřské školy se současnou kapacitou 56 dětí (bude rozšířena).
ZŠ je organizována jako úplná ZŠ v rozsahu od 1.do 9.ročníku. Budova ZŠ sídlí společně se školní družinou v centrální, klidné části obce Otnice v blízkosti sportovního areálu a lesoparku.  ZŠ aktuálně navštěvuje 320 žáků, kteří jsou organizováni ve 14 třídách ZŠ. Počet žáků má v posledních letech mírně rostoucí tendenci. Do 1.ročníku nastupují žáci z Otnic a Lovčiček, do 5.ročníku navíc přichází žáci ze spádových obcí Bošovice a Milešovice. Žáci do 1.tříd přechází z MŠ Otnice (2 třídy MŠ) a MŠ Lovčičky (1 třída MŠ), do 5.tříd přichází z místních malotřídních škol. Celkem se nachází v ZŠ 21 učeben, což je dostatečné a navíc 2 učebny odborné. Učebny 1.stupně se nacházejí v přízemí, učebny 2.stupně se nacházejí převážně v 1.patře. Kolorit školy doplňuje centrálně situovaný velký sál pro kulturní či sportovně-relaxační činnost. Prostorové, legislativní (vyhláška o ZV) i finanční podmínky (rozpis krajských normativů) umožňují vytvořit dostatečnou organizační strukturu pedagogů i správních zaměstnanců organizace.  Školní jídelna se nachází v druhém křídle budovy a s kapacitou 420  jídel umožňuje dodávat obědy i do MŠ Otnice. Škola uplatňuje při přerozdělování třídnictví vlastní cirkulační systém. Převážně jednu třídu v ročnících 1.- 4.doplňuje od 5.ročníku zpravidla druhá paralelní třída.  MŠ je organizována v současnosti jako dvoutřídní, sídlí v samostatné budově proti ZŠ, kde jsou dvě oddělení (Broučci a Koťata) a třetí třída v 1.patře se používá k relaxační činnosti (jsou zde trvale umístěna lehátka na popolední klidovou činnost) a od následujícího školního roku ji plánujeme využívat jako další kmenovou třídu.  V MŠ sídlí i výdejna MŠ, která umožňuje dětem dodávku obědů i svačinek dvakrát denně.  Materiální vybavení MŠ je na velmi vysoké úrovni.
MŠ pracuje podle ŠVP PV s motivačním názvem „Školička plná pohody, her a zábavy“. Cíl výchovně vzdělávací práce spatřuje v rozvoji dítěte po stránce fyzické, psychické i sociální tak, aby v rámci svých možností a schopností zvládalo nároky života, které jsou na ně běžně kladeny a také ty, které ho v budoucnu očekávají.
ZŠ pracuje podle ŠVP ZV s pracovním názvem „Škola pro všechny“. Tento byl navíc doplněn o dodatek, který upravuje některé oblasti vzdělávání o nové náležitosti, které doba přináší. 
3. Základní charakteristika koncepce školy pro dlouhodobé období
Cílem mojí koncepce je rozšířit a prohloubit kvalitní výuku, pro které jsou na ZŠ a MŠ Otnice vytvořeny velmi dobré podmínky materiální a personální. Využít hlavní základy současného školního vzdělávacího programu, jehož jsem autorem, koncepčně ho aktualizovat a pokračovat v započaté práci. Prostor pro další zkvalitnění výuky spatřuji zejména v rezervách v efektivitě vzdělávacího procesu, je třeba využít více možností školy a personálního potenciálu.
Nejdříve zpracuji v obecné rovině hlavní body dlouhodobé koncepce, poté se zaměřím na hlavní cíle mateřské školy, I. stupně základní školy a II. stupně základní školy. Na závěr se dotknu problematiky personálního obsazení a některých dalších koncepčních bodů.
Zde je stručný přehled mých hlavních dlouhodobých cílů koncepce školy:
a) ve spolupráci s pedagogickým sborem budu pracovat na možnostech zájmové činnosti, která napomáhá žákům najít souvislosti s reálným životem a praxí
b) zlepším prezentaci naší školy na web-stránkách, v regionálním tisku, Otnickém zpravodaji
c) vytvořím podmínky pro větší zpřístupnění sportovních aktivit žáků na místním moderním sportovním areálu (atletická průprava)
d) zlepším spolupráci mezi vedením školy, pedagogy a zákonnými zástupci žáka, společné aktivity pro žáky ve spolupráci rodiče-učitelé-žáci (sportovní odpoledne, apod.)
e) vytvořím podmínky pro zlepšení vztahů mezi školou a rodičovskou veřejností (funkční školská rada)
f) posílím pozici školy jako místního kulturního centra (účast žáků na akcích vítání občánků, svatby, slavnostní rozsvěcení vánočního stromu, ad.)
g) rozšířím nabídku povinně-volitelných předmětů, zájmových útvarů podle personálních možností školy (florbal, basebal, keramika, hra na hudební nástroje, francouzština, kroužek informatiky)
h) budu klást důraz na modernizaci druhé starší počítačové učebny a umožním přístup do učeben informatiky i v poledních přestávkách před odpoledním vyučováním
i) zatraktivním výuku pomocí dataprojektorů v jednotlivých třídách

j) pořídím další interaktivní tabuli na I. stupeň a budu pracovat na tom, aby došlo k většímu zapojení interaktivních technik do výuky
k) rozvinu a dále prohloubím výuku ke zdravému životnímu stylu (Ovoce do škol a aktivity spojené s tímto projektem, Den dětí)
l) přispěji k tomu, aby se vyučování přeneslo i mimo školu (projekty se SŠ k volbě povolání, přírodovědné předměty)
m) budu pokračovat ve spolupráci se ŠMP  na prevenci sociálně-patologických jevů
n) zintenzívním spolupráci s hudebními školami a budu pracovat na upevnění i rozšíření kulturně-sportovních volnočasových aktivit žáků
o) podle potřeb žáků I.stupně  navýším kapacitu školní družiny na 75 žáků
p) podle potřeb žáků ZŠ a okolních MŠ rozšířím kapacitu školní jídelny z 340 na 420 jídel
4. Mateřská škola – „dělat vše ve prospěch a zdraví dětí“

Za hlavní prioritu pro mateřskou školu ve své koncepci považuji další prohlubování kvality vzdělávacího programu „Školička plná pohody, her a zábavy“. Budu klást důraz na upevňování fyzického zdraví u dětí a na jejich zdraví životní styl, na zprostředkování porozumění k přírodě, posílení ohleduplnosti dětí k ní, k životnímu prostředí, k sobě samému i k druhým. To vše s cílem připravit děti v předškolním věku jak po stránce sociální, tak i citové. Vybavit je přiměřeným množstvím zkušeností, poznatků a manuálních dovedností potřebných k bezproblémovému přechodu na základní školu. Tvořit základy mravního jednání, na kterých může škola později stavět.
4.1. Specifické dílčí priority koncepce mateřské školy

· podpořím kvalitu vzdělávacího programu „Školička plná pohody, her a zábavy“

· posílím spolupráci mezi ZŠ a MŠ (vzájemné návštěvy žáků ZŠ-MŠ, společný vánoční program, den otevřených dveří, vybrané edukativní skupinky u nás ve škole) 
· v případě zájmu rodičů zintenzívním práci v seznamování dětí s angličtinou
· zajistím větší množství sportovních aktivit pro předškolní děti (taneční průprava, atletika, atp.)
· budu prohlubovat logopedickou prevenci
· zlepším komunikaci mezi vedením školy, učitelkami v MŠ a rodiči, aby nedocházelo k nedorozuměním a nepochopením (jasně daná pravidla pro prázdninový provoz)
5.   I. stupeň – „ne pilná a rychlá, ale smysluplná a trpělivá práce vede k úspěchu“

Mojí prioritou je zajistit trvání vysoké odborné způsobilosti vyučujících a pracovitého kolektivního ducha mezi nimi. Vytvořím podmínky pro efektivní formy poznávání, pro respektování individuálních zvláštností každého dítěte, jeho právo na individuální tempo. Budu prosazovat partnerský vztah mezi žáky a učiteli, mezi učiteli a rodiči. Úkolem pro další období zůstává tento vztah vytvářet a upevňovat. Za cíle celého vyučovacího procesu budu prosazovat samotné vzdělání, ale i vytváření pozitivního vztahu ke vzdělání, s důrazem na péči o tělesné a duševní zdraví a sociální pohodu všech žáků. Nebudu měnit profilaci I. stupně, dále budu klást důraz na čtenářskou gramotnost, budu rozvíjet hudební, dramatické a pohybové schopnosti žáků I. stupně.
5.1. Specifické dílčí priority koncepce I. stupně
· budu realizovat i prohlubovat Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání s názvem „Škola pro všechny“

· budu klást důraz na výuku „cizího jazyka“ : 
      a)   formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků

           b)  zohledním žáky se SVP
           c) podpořím výuku na I. st. zvýšenou hodinovou dotací jazykovědných předmětů (hlavně český a anglický jazyk)
· podpořím rozvoj čtenářské gramotnosti v prvních a druhých třídách s využitím disponibilních hodin
· pořízením interaktivní tabule na I. stupeň přispěji k atraktivitě a zkvalitnění vyučovacího procesu
· začnu s postupnou modernizací druhé učebny informatiky a tím docílím většího zapojení žáků I. stupně do informační problematiky

· pomocí evaluačních metod budu hledat další možnosti zefektivnění vyučování
· budu usilovat o začlenění žáků se specifickými vzdělávacími potřebami do běžné třídy a individuálním přístupem jim umožním možnost rozvoje vzdělávacích aktivit, v případě potřeby zapojit i asistenta pedagoga do vyučovacího procesu
· budu podporovat v maximální míře zájmové vzdělávání, v rámci vlastních možností školy, příp. i dalších subjektů (pohybové hry, taneční průprava, florbal, gymnastika, flétna, pěvecký kroužek, lektorská angličtina, apod.)
6.  II. stupeň – „investice do vědění nesou nejvyšší úrok“

V organizaci a obsahu výuky na II. stupni spatřuji velkou možnost dalšího rozvoje školy. prioritu vidím v prohloubení kvality v těchto činnostech:

a) tělesná výchova
· využívat moderní víceúčelový sportovní areál a fotbalové hřiště s umělým povrchem a atletickým oválem
· posílení hodinové dotace tělesné výchovy u žáků II. stupně ZŠ
· vštěpovat žákům pravidla slušného sportovního chování

· vést žáky ke zdravému životnímu stylu

· podpora tradičních místních sportovních odvětví:

· fotbal (tradiční prestižní turnaje Mc-donald¨s cup a Coca-cola cup) pro hochy i dívky
· volejbal (tradiční turnaje otnický bloček a blok – velmi dobré umístění v okresních a   už také v krajských kolech)

· skok vysoký a atletika (tradiční otnická laťka a také populární Štafety E. Zátopka)

· florbal (nově se rozvíjející sport s tradičním vánočním turnajem)
· basebal

b) informatika
· výše zmíněná modernizace druhé starší počítačové učebny o nové PC
· posílím pozici koordinátora ICT studiem pro koordinátory ICT (bude následovat bezprostředně, jak dokončí studium p. učitelka z I. stupně), příp. získám aprobovaného učitele předmětu praktických činností se zaměřením na informatiku
c) interaktivita a názornost
- pořízení dataprojektorů do většiny učeben na 2. stupeň ZŠ přispěje k atraktivitě a zkvalitnění výuky
- výhledově pracovat na pořízení tabletů a tento výukový materiál implementovat do výuky

- zapojením do projektových aktivit přispět ke zkvalitnění výuky, a to hlavně v oborech technických a u kariérního poradenství

Věřím, že posílením těchto tří velmi důležitých celků se naše škola stane atraktivní a přitažlivou pro žáky i jejich rodiče. 
Je nutné motivovat i talentované žáky tak, aby našli uplatnění sebe sama a neměli tak potřebu odcházet ve vyšším počtu na víceletá gymnázia. V neposlední řadě rozšířím nabídku povinně-volitelných předmětů, která žákům umožňuje zaměřit se na obory, které je zajímají. Budu vytvářet pro všechny třídy na II. stupni co největší rozšíření různých způsobů výuky, zejména však budu podporovat tzv. „aktivní formy učení“ a to nejen v klasických vyučovacích hodinách. Budu podporovat výuku pomocí výpočetní či didaktické techniky a podpořím tzv. „terénní vyučování“.
6. 1.  Specifické dílčí priority II. stupně

· budu realizovat i prohlubovat Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání s názvem „Škola pro všechny“

· prohloubím kvalitu vyučování tělesné výchovy a sportovních her
· zvýším efektivitu profilace hodin tak, že zajistím vhodné rozvržení dotace hodin jednotlivým předmětům v souvislosti s personálními možnostmi školy

· zintenzívním provádění kontroly kvality výuky (testování žáků hlavně 5.a 9.tříd)
· zasadím se o zkvalitnění výuky cizích jazyků (zajištění dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, prosazování metod efektivního učení,…)
· budu usilovat o co nejširší nabídku volitelných předmětů
· budu podporovat krátkodobá terénní vyučování formou exkurzí pro žáky I. i II. stupně v místním regionu
· budu maximálně podporovat účast žáků v různých soutěžích a olympiádách

· zasadím se o účelné využívání didaktické a výpočetní techniky
· posílím prevenci sociálně-patologických jevů

· zvýším nabídku zájmových útvarů
7. Personální obsazení

V současném stavu jsou v naší škole dva zástupci ředitele (jeden pro mateřskou školu, čili předškolní vzdělávání, druhý pro I.st. a II. st. základní školy). Dříve paní vedoucí učitelka je v současné době již na postu zástupce ředitele pro předškolní vzdělávání, což lépe odráží její důležitost a má mou plnou podporu pro předškolní vzdělávání a jeho rozšiřování.
Budu se zasazovat o maximální možnou kvalifikovanost učitelů (nejlépe 100%), případně o její doplnění v rámci DVPP. Perspektivu tohoto sboru vidím v rozvíjení týmové spolupráce, otevřenosti aj. aktivitách.
S personální otázkou je úzce spojen počet žáků. Již několikátým rokem se podařilo díky dostatečnému počtu žáků otevřít dvě páté třídy. Aby tato skutečnost byla trvalá, řešení vidím ve dvou základních principech:

a) lepší prezentaci naší školy ve spádových obcích, odkud přicházejí žáci do 5. tříd (prezentace na tamních třídních schůzkách)
b) nabídkou zajímavého školního vzdělávacího programu s preferencí oborů, které mají budoucnost
c) kvalitní materiální vybavení školy
Prohlubování odborné způsobilosti učitelů zajistím koncepčním DVPP s těmito prioritami:

výchovné poradenství, anglický jazyk, počítačová gramotnost, interaktivita
   8. Ostatní

Existuje i řada dalších důležitých součástí školy, které jsem záměrně nezařadil do výše uvedených podkapitol. Jedná se o prohloubení koncepce výchovného poradenství – systém dvou výchovných poradců zůstane zachován. První z nich se zaměřuje na žáky se specifickými vzdělávacími potřebami (dyslexie, dysgrafie, atp.), vede evidenci žáků a pomáhá jim se zapojit do výuky formou konzultací, spolupracuje s PPP a třídními učiteli. druhý se věnuje kariérovému poradenství a usiluje o dobré vztahy mezi žáky a mezi žáky a učiteli. Za samozřejmost považuji u žáků se SVP jejich integraci pomocí individuálních vzdělávacích plánů či jiných podpůrných metod.

Do této podkapitoly spadá i celá problematika hospodaření školy. Mám již hodně zkušeností jako řadový učitel, zástupce ředitelky školy i ředitel školy a velmi dobře vím, že je těžké psát o koncepci v této oblasti, neboť vše závisí na finančních možnostech školy. Obec Otnice se v poslední době snaží udržet školu ve velmi dobrém technickém stavu, což dokumentuje i nedávno dokončená renovace školy, rekonstrukce učebny informatiky či dalšího technického vybavení. Došlo k výměně oken, zateplení budovy a vytvoření nové fasády. U radiátorů došlo k výměně termostatických hlavic, byly pořízeny úsporné kotle s termostatickými čerpadly, které ušetří energii. Byla pořízena zastiňovací technika ve třídách, kde dopoledne svítí přímé slunce, což omezuje soustředění žáků. Na chodbách došlo k výměně osvětlení. Je toho hodně co se dobrého vykonalo, ale velký kus cesty nás ještě čeká. Je plánována postupná rekonstrukce podlah ve všech třídách, která již započala, proběhla renovace WC i zlepšení vybavení školní jídelny konvektomaty. Botníky v šatnách byly vyměněny, ale nábytkové vybavení tříd také postupně zastarává. Došlo k výměně zářivkového osvětlení ve třídách, které lépe splňuje potřeby školy a dětí.
8.1. Specifické dílčí priority v nezařazených oblastech

V oblasti materiálního a personálního zabezpečení kvality výuky budu usilovat o to, aby:
· osobní hodnocení učitelů bylo v závislosti na jejich aktivitě a kvalitě práce v rámci akcí školy

· se zvyšovala odborná způsobilost (doškolovací kurzy DVPP)

· byly některé třídy zabezpečeny zastiňovaní technikou
· byla zabezpečena protiskluzová úprava sálu, díky které se zvýší bezpečnost žáků při sportování 
· se zvýšila kvalita a aktuálnost webových stránek školy včetně fotodokumentace školních akcí 
9. Závěr

Moje koncepce těžko mohla obsáhnout celou problematiku naší školy, zejména když se jedná o kombinaci školy mateřské a základní. Ve své koncepci jsem se snažil naznačit priority svého dalšího působení ve funkci ředitele školy. Moje koncepce vychází z mých dlouhodobých zkušeností (v Otnicích učím již 24 let). Využil jsem i zkušeností, kdy jsem mnoho let učil i žáky I. stupně. Již mnoho let vedu žáky aktivně ke sportu. Kroužek volejbalu je mou srdeční záležitostí a zůstal jsem mu věrný, i když na postu ředitele mám méně času.  
Cílem mé koncepce nebylo hrát si se slovy, ale popsat konkrétně ty zkušenosti, které jsme dokázali, na kterých pracujeme a které máme teprve před sebou.

Zpracováno v průběhu škol. roku 2022/23
                                                                                                                          zpracoval                                                                    
                                                                                                                  Mgr. Hynek Zavřel
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