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Školní vzdělávací program
pro předškolní vzdělávání
Pojď mezi nás,
prožijeme spolu krásný čas!

Vypracovala: ředitelka Dagmar Šťastná
Tento program může být v dalším období obměněn a doplněn.
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1 Základní údaje o škole 

Název školy:
Mateřská škola Žiželice, okres Kolín

Adresa školy:
Masarykovo náměstí 24, 281 29 Žiželice
Právní norma:
příspěvková organizace od 1. 1. 2003

Zřizovatel:
Obec Žiželice

Sídlo zřizovatele:
Masarykovo náměstí 1, 281 29 Žiželice

Statutární zástupce:
ředitelka školy Dagmar Šťastná
IČO:
70998981
IZO ředitelství:
600 44 955

Telefon:
324 144 141, mobil 739 593 178
E-mail:
zizalka@mszizelice.cz
Web:
www.mszizelice.webnode.cz

Součást školy:
Školní jídelna

E-mail:
jidelna@mszizelice.cz

Provozní doba školy:
Po-Pá 6,30 – 16 hodin
Projednáno na ped. radě:
21. 12. 2020
Č. j.:                             
              119/20mš

Platnost:  



     22. 12. 2020

Účinnost od:



     1. 1. 2021
2  Charakteristika školy

Historie školy:

Mateřská škola v Žiželicích nad Cidlinou se datuje od 6. března 1940 a to společně se školou obecnou. Rozhodnutím Zemské školní rady se 1. června 1946 Mateřská škola osamostatnila a jako definitivní učitelka byla ustanovena Marie Špidlenová. Zapsáno bylo celkem 31 dětí ze Žiželic a Končic ve věku od 3-5 let.

Současnost školy:

V současné době sídlí mateřská škola ve starší upravené vilce přímo uprostřed náměstí naší obce  Žiželice. Toto strategicky výhodné umístění nám dovoluje využívat přednosti „města“ a zároveň být i v přírodě. Škola sem byla přemístěna v roce 1973 z budovy místní školy, protože prostory zde byly již pro provoz mateřské školy nevyhovující. 
Budova naší školy je dvoupodlažní. Ke hrám a zájmovým aktivitám slouží dětem dvě velké a prostorné třídy, které byly k původnímu objektu vily v roce 1976 svépomocí přistavěny.
Škola je od roku 2003 samostatným správním subjektem a jejím provozovatelem je obec Žiželice. Nejvyšší povolený počet dětí v mateřské škole je 53 dětí a navštěvují ji děti od dvou a půl do sedmi let. V 1. třídě mladších dětí je zapsáno 25 dětí a ve 2. třídě 28 starších dětí. 
Součástí školy je zrekonstruovaná kuchyň a jídelna, sociální zařízení, nově vybavené šatny. 
Krédo naší školky je: Hravost a pohyb jsou synonymem dětského světa!
Pro hry a pobyt dětí v přírodě máme pěknou, velkou zahradu, která je vybavena dětskými hracími prvky, prolézačkami, třemi pískovišti, koloběžkovou dráhou, zahradním domkem a poskytuje dost prostoru i pro sportovní hry a trénování atletiky. V horkých letních dnech je tu i dostatek přirozeného stínu. Pro podněcování dětí k přirozenému pohybu jsme vybudovali malý kopeček, na kterém jsou připevněny skluzavky, a v zimě zde můžeme sáňkovat. Vedle zahrady mateřské školy je obecní dětské hřiště, na které má škola vlastní vstup ze své zahrady.
Mateřská škola má dobrou dopravní dostupnost. Před školou je autobusová zastávka a dostatek místa na zaparkování automobilů.

3  Podmínky předškolního vzdělávání
3.1 Věcné podmínky
Mateřská škola je umístěna do starší, dvoupodlažní vilky uprostřed obce. K budově byly přistavěny dvě velké, vzdušné a prostorné třídy, které vyhovují dětským hrám i činnostem. Škola má novou fasádu, nová okna a průběžně vybavujeme prostory školy novým nábytkem.
V přízemí je šatna a přezouvána, kuchyň, jídelna a třída mladších dětí, ke které patří i sociální zařízení. Do druhého patra vede pohodlné schodiště. Na patře je umístěna třída starších dětí s navazujícím sociálním zařízením, ředitelna, ložnice pro mladší děti a kabinet.

Třídy jsou vybaveny dětským nábytkem odpovídajícím dvěma věkovým skupinám. Třída mladších dětí – Píďalek je řešena zájmovými koutky vybavenými věkově vhodnými hračkami, které vybízejí děti k volným hrám. Třída a herna starších dětí – Žížalek je vybavena stavebnicemi, hračkami a hrami podporujícími rozvoj osobnosti a zvídavosti dětí, a které obohacují denní program dětí před vstupem do základní školy. V obou třídách je umístěno tělocvičné nářadí a náčiní tak, aby děti přímo vybízelo k jejich každodennímu používání a rozvíjelo přirozený pohyb každého dítěte. 
Na budovu mateřské školy navazuje pěkná, velká zahrada se třemi pískovišti, betonovou plochou pro jízdu na koloběžkách, houpačkami, průlezkami, tabulemi pro malování a zahradním domečkem. Zahrada je v létě přirozeně stíněna vzrostlými stromy a vybavena venkovní sprchou pro děti. Pro zimní radovánky slouží malý kopeček. 

Škola je vytápěna plynovým topením a je napojena na městský vodovod.
Materiálové vybavení je v současnosti díky obci na dobré úrovni. Každoročně se podle potřeby doplňují nové hračky, didaktický a interaktivní materiál, sportovní vybavení do třídy a na zahradu. Pomůcky, stavebnice i hračky odpovídají věkovému složení dětí ve třídách a rozvíjí smyslové, prosociální, zrakové i komunikační dovednosti dětí. Sledujeme a využíváme nové nabídky na metodický a didaktický materiál, doplňujeme literaturu do dětské a učitelské knihovny. 
Všechny vnitřní i venkovní prostory splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných legislativních předpisů, poskytující dobré materiální podmínky pro předškolní vzdělávání. V budově je v pravidelných intervalech podle hygienických předpisů prováděna nová malba, revizní prohlídky vybavení. Případné opravy operativně zajišťují pracovníci Obecního úřadu Žiželice nebo ředitelka školy. 
Prostředí mateřské školy je uzpůsobeno tak, aby rodiče mohli obdivovat výtvarné práce a výrobky svých dětí, které tvoří po celý rok výzdobu školy, která je průběžně obměňována.
3.2 Životospráva:

· Součástí mateřské školy je kuchyň a školní jídelna.
· Jídelna je vybavena novým dětským nábytkem ve třech velikostech pro různé věkové skupiny dětí.
· Dětem je podávána chutná, rozmanitá a plnohodnotná strava, která je každý den doplňována ovocem a zeleninou. O vyváženou skladbu jídelníčku dbá vedoucí školní jídelny a kuchařka, která rovněž zajišťuje pitný režim pro děti během dne. 

· V každé třídě mají děti pitný koutek (kelímek označeným svojí značkou a barel s pitím - čaj, šťáva a čistá voda) přístupný po celý den. Mladším dětem učitelka pití nalévá, starší děti obsluhují koutek s pitím samy.
· Režim dne je uzpůsoben tak, aby vyhovoval oběma věkovým skupinám a současně splňoval vhodný čas jídla, pobytu venku i vhodnou dobu odpočinku všem dětem. (starší a nespavé děti mají klidový režim). 
· Děti jsou denně, zpravidla dopoledne dvě hodiny venku.

· Učitelky poskytují dětem přirozený kladný vzor v chování a stravování, podle zásad zdravého životního stylu. 
3.3 Psychosociální podmínky:

· Snahou všech zaměstnanců naší mateřské školy je, aby se děti i dospělí cítili v prostředí školy spokojeně, jistě a bezpečně. Pro usnadnění vstupu dítěte do mateřské školy umožňujeme nově příchozím dětem postupnou adaptaci:
· postupně prodlužuje krátkodobý pobyt s rodičem a bez rodiče
· při nástupu může být dítě v mateřské škole pouze dopoledne 

· rodiče informují školu o individuálních zvláštnostech dítěte 

· Při vstupu dítěte do kolektivního zařízení učitelky uplatňují individuální přístup a usnadňují tak přizpůsobení se změněným podmínkám života dítěte, kdy dospělý - paní učitelka - patří všem dětem. Také podpora sourozeneckých vazeb zařazením dítěte dle možnosti do společné třídy, popřípadě společně strávené chvíle při pobytu venku napomáhá k vstřícnému přijetí mateřské školy dítětem. 

· Přístup učitelek i ostatních zaměstnanců mateřské školy k dětem je empatický, respektující, ohleduplný, plný vzájemné důvěry a opory.
· Učitelky vytváří ovzduší pohody, klidu a uvolnění, respektují potřeby dětí. Volnost je dobře vyvážená dodržováním pravidel a činností řízenou. Děti dostávají srozumitelné pokyny a jsou vedeny k dodržování určených, ale i dohodnutých pravidel. Nejsou zatěžovány chvatem. Převažuje kladné hodnocení a snaha je podporována pochvalou. Všechny děti mají rovnocenné postavení.

· Mezi učitelkou a dětmi se buduje vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemná pomoc a podpora, je pěstován prosociální styl – prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů. Podporou společenského chování se děti učí vzájemné ohleduplnosti a toleranci. Podporujeme dětská přátelství, jejich společnou hru i další společně strávené chvíle a děti se učí vzájemné pomoci a soucítění. Vytváření příznivého klimatu a spokojené děti, které se v mateřské škole cítí bezpečně, spokojeně a uvolněně, přirozeně vyjadřující své pocity a přání, patří k nejdůležitějším úkolům pedagogů naší mateřské škole. Všichni se snažíme podporovat děti v jejich touze po poznání a usnadňovat dětem jeho další životní a vzdělávací cestu.
3.4 Organizace mateřské školy
· Provoz MŠ začíná v 6,30 hodin a končí v 16 hodin. První týden se děti  ráno scházejí ve třídě Píďalek a po příchodu učitelky 2. třídy odcházejí Žížalky společně do své třídy. Druhý týden se scházejí u Žížalek a po příchodu  učitelky Píďalky odcházejí do své třídy. Odpoledne po svačině si děti společně hrají v jedné třídě až do odchodu domů.
· Režim dne je přizpůsoben věkovým zvláštnostem dětí, je dostatečně flexibilní s možností reagovat na momentální podněty. Poměr řízených a spontánních činností je vyvážený. Při řízených činnostech vycházíme ze zájmů dětí, jejich prožitků a využíváme místních výročí, oslav či slavností. Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat.  Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností a pracovaly svým tempem. Děti se podílí na tvorbě a dodržování stanovených pravidlech. Pro posílení citové zainteresovanosti a zapojení při řízené činnosti je využíváno motivace, pozorování a situačního poznávání. Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí.
· Každý den jsou zařazovány do vzdělávacích činností dětí pohybové chvilky a řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity.
· Je dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak i možnost soukromí při osobní hygieně.
· Při každodenním pobytu venku za příznivého počasí využíváme naši velkou zahradu, která nám dává dostatek prostoru k různým hrám a sportovní činnostem. Při vycházkách do přírody v okolí obce využíváme polních zpevněných silniček k různým pozorováním i hrám. Pořádáme turistické výlety do okolních obcí a měst, zúčastňujeme se různých sportovních, kulturních a společenských akcí pro děti.
· Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky. Pedagogický sbor pracuje jako tým, spolupracuje se zákonnými zástupci a podílí se na vypracovávání Školního a třídního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.
· Škola se zapojila do evropského dotačního programu Šablony a Šablony II, realizací projektu "ŠABLONY PRO ŽÍZALKU II". V rámci čerpání personální šablony je v naší mateřské škole školní asistent, pořádáme Setkávání s rodiči za účasti odborníka z různých témat předškolního vzdělávání, Projektové dny v mateřské škole a Projektové dny mimo mateřskou školu.
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Josef Novotný – Kuzma – Podzim – září 2020
Režim dne

1. třída
Píďalky

6,30 – 7,45

děti se scházejí a hrají si ve své třídě nebo u Žížalek

7,45 – 8,30

hry dle výběru dětí, individuální práce s dětmi

8,30 – 8,50

pohybová chvilka, hygiena

8,50 – 9,10
PŘESNÍDÁVKA

9,10 – 9,30
výchovné činnosti řízené i spontánní 

9,30 – 11,55
příprava a pobyt venku, příprava na oběd

11,55 – 12,25
O B Ě D

12,25 – 14,15
hygiena, pohádka, odpočinek na lůžku v ložnici

14,15 – 14,30
hygiena, pohybová chvilka

14,30 – 14,45
SVAČINA 

14,45 – 16,00
zábavná činnost ve své třídě nebo u Žížalek do odchodu dětí 

2. třída
Žížalky

6,30 – 8,00
děti se scházejí a hrají si ve své třídě nebo u Píďalek

8,00 – 8,45
hry dle výběru dětí, individuální práce s dětmi

8,45 – 9,10 
pohybová chvilka, hygiena


9,10 – 9,30
PŘESNÍDÁVKA
9,30 – 10,00
výchovné činnosti řízené i spontánní 

10,00 – 12,25
příprava a pobyt venku, příprava na oběd

12,25 – 12,55
O B Ě D

12,55 – 13,30
odpočinek na lehátku ve třídě, pohádka

13,30 – 14,30
činnosti podporující rozvoj školní zralosti





IP s dětmi s odloženou školní docházkou 





zájmové a pracovní činnosti dětí

14,30 – 14,45
hygiena, pohybová chvilka

14,45 – 15,00
SVAČINA 

15,00 – 16,00
zábavná činnost ve své třídě nebo u Píďalek do odchodu dětí 
3.5 Řízení mateřské školy
· Povinnosti, úkoly a pracovní doba všech pracovníků je stanovena v Organizačním a Provozním řádu mateřské školy a v náplni práce jednotlivých zaměstnanců.
· Veškeré důležité informace pro rodiče obsahuje Školní řád Mateřské školy Žiželice, který je vyvěšen ve vstupní chodbě školy. Rodiče mají možnost požádat ředitelku školy o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu.

· Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání byl vypracován ředitelkou a projednán a konzultován s učitelkami školy. Plánování akcí školy je ve spolupráci všech zaměstnanců a pedagogický sbor školy pracuje jako tým na bezproblémovém chodu školy.
· Všechny pedagogické pracovnice se účastní dalšího odborného vzdělávání formou seminářů a vzdělávacích akcí. 
· Na spolupráci mateřské školy se Základní školou Žiželice se podílejí především učitelky první a druhé třídy základní školy návštěvami divadelních představení pořádaných mateřskou školou. Předškolní děti navštěvují každý rok 1. třídu Základní školy v Žiželicích před zápisem do základní školy. Dále spolupracujeme s Mateřskou školou Převýšov při pořádání Meziškolkové olympiády“ a dalších zábavných akcí.
· Dobrou spolupráci má škola se zřizovatelem Obce Žiželice a starostou obce.
· Dlouholetá je i spolupráce s tělovýchovnou organizací ASPV Žiželice a MAS II Zálabí Kolínsko, MAP II Podlipansko.
3.6 Personální a pedagogické zajištění:

· Chod školy zajišťují pedagogičtí zaměstnanci, zaměstnanci kuchyně, školnice a podle potřeb školy asistent pedagoga či školní asistent.
· Všechny učitelky a asistentky jsou plně kvalifikované pro práci v mateřské škole.
· Služby učitelek jsou organizovány tak, aby vždy při všech vzdělávacích činnostech byla zajištěna kvalifikovaná pedagogická péče.
· Je zajištěno překrývání učitelek ve třídách v délce dvou a půl hodiny, aby byl zajištěn dozor při pobytu venku, různých akcích školy, výletech a vycházkách. Dohled dvou učitelek umožňuje více aktivit a možností různých činností k vytváření základů klíčových kompetencí dosažitelných v předškolním vzdělávání.

· Ve školní jídelně pracuje na částečný úvazek vedoucí školní jídelny, která má střední odborné vzdělání a kuchařka, vyučená v oboru.
·  O hygienickou čistotu, dezinfekci prostor školy, chod budovy a zahrady se stará školnice. 
· Logopedickou péči zajišťuje odborná logopedická asistentka jednou týdně. 
· Školní asistentka pomáhá učitelkám ve třídách při přípravě pomůcek a administraci. Dětem pomáhá při hygieně, stravování a oblékání. 
· Asistentka pedagoga vykonává činnosti, které dětem se speciálními vzdělávacími potřebami umožňují účastnit se vzdělávacího procesu ve škole.
3.7 Spoluúčast rodičů
· Při nástupu dětí do mateřské školy mají rodiče možnost pomoci nenásilně zapojit dítě do her a kolektivu dětí ve třídě.

· Rodiče se mohou zapojovat se svými dětmi do pracovních dílen, které jsou pořádány při různých příležitostech ve škole. 

· Samozřejmostí je informování rodičů o individuálním vývoji, úspěších či neúspěších jejich dětí. 

· Ke zlepšení a posílení kladných vztahů mezi rodiči a kolektivem školy pořádáme sportovní i kulturní akce společně s Klubem rodičů Žížala, který pracuje při naší mateřské škole. Do jeho činnosti se můžou zapojit všichni rodiče.
·  Akce – Vánoční besídka, Besídka na ukončení školního roku, Vítání občánků na Obecním úřadě, Dýňodlabání, Velikonoční dílna, Rozloučení s předškoláky Schůzka s rodiči předškoláků, Projektové dny ve škole i mimo školu, školní výlety.  Rozsvěcení vánočního stromu v obci, zábavné tematické dny v mateřské škole a další akce.
· Pokud to dovolují legislativně závazná nařízení a podmínky školy, snažíme se vycházet vstříc všem rodičům a jejich individuálním požadavkům.
3.8 Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními
Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání je pro všechny děti společný. 
Snahou učitelky je přizpůsobit vzdělávací obsah možnostem dětí a vytvoření
optimálních podmínek k rozvoji osobnosti každého dítěte.
Uplatňujeme realizaci všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání dětí.
Dbáme na osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dítěte zaměřených na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni podpůrných opatření.
· Spolupracujeme se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními.
· V případě potřeby spolupracujeme s odborníky mimo oblast školství.
· Snižujeme počet dětí ve třídě v souladu s platnými právními předpisy.

· Podle stupně přiznaného podpůrného opatření je zajištěna přítomnost asistenta

   pedagoga ve třídě kde se vzdělává dítě s přiznanými podpůrnými opatřeními.
.

3.9 Podmínky vzdělávání dětí nadaných

· V předškolním věku dítě prochází obdobím nerovnoměrného a skokového vývoje, a proto je někdy těžké odlišit nadání dítěte od akcelerovaného vývoje v určité oblasti. Dítě, které vykazuje známky nadání, je dále podporováno.
· Při vzdělávání dětí nadaných dbáme na rozvoj jejich potenciálu a různých druhů nadání, aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet.

3.10 Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let
· Pro dvouleté děti je důležité citlivé přizpůsobování organizace vzdělávání střídáním nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností, ponecháním co největšího prostoru pro volné hry a pohybové aktivity. 
· Mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti. 

· Prostředí třídy je upraveno tak, aby bylo pro děti bezpečné a podnětné.
· Mateřská škola je vybavena dostatečným zázemím pro zajištění hygieny dítěte.

· Mateřská škola vytváří podmínky pro adaptaci dětí v souladu s jeho individuálními potřebami pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty dítěte v úzké spolupráci s rodinou.
· Vzdělávací činnosti jsou realizovány v menších skupinách či individuálně, podle potřeb a volby dětí. Učitelka uplatňuje k dětem laskavý přístup, dítě pozitivně přijímá. V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře
3.11 Podmínky vzdělávání dětí s odlišným mateřským jazykem
· Při vzdělávání dětí s odlišným mateřským jazykem uplatňujeme společné vzdělávací činnosti s individuálním přístupem zohledňujícím speciálním potřeby dětí.
· Dbáme na úzkou spolupráci s rodiči všech dětí, citlivě s nimi komunikujeme a předáváme jim potřebné informace. 

· Důležitou podmínkou úspěšnosti předškolního vzdělávání dětí s odlišným mateřským jazykem je nejen volba vhodných vzdělávacích metod a prostředků, ale i péče logopedické asistentky a každodenní motivace dětí k zájmu o osvojování českého jazyka.
· Pokud má dítě přiznaná podpůrná opatření, je po doporučení poradenského zařízení vypracován Individuální vzdělávací plán, který je průběžně vyhodnocován a upravován. 
2 Organizace vzdělávání

4.1Vnitřní uspořádání

Budova naší školy je dvoupodlažní. Ke hrám a zájmovým aktivitám slouží dětem dvě velké a prostorné třídy. Součástí školy je nově zrekonstruovaná kuchyň a jídelna, sociální zařízení a dětské šatny. Pro hry a pobyt dětí v přírodě máme pěknou, velkou zahradu, která je přiměřeně vybavena dětským zahradním zařízením, třemi pískovišti, zahradním domkem a poskytuje dost prostoru i pro sportovní hry. V horkých letních dnech je tu i dostatek přirozeného stínu, nově byl pro děti zřízen venkovní sprchový koutek. Pro zimní radovánky jsme za podpory OÚ vybudovali malý kopeček, který je v zimě zvláště pro malé děti plně vyhovující.
4.2 Charakteristika tříd
Již několik roků nese naše školka jméno Žížalka (zatím neoficiálně), které je odvozeno od názvu obce. Podle toho vyplynuly i názvy obou tříd. V přízemí jsou šatny, kuchyň a jídelna a třída mladších dětí se sociálním zařízením. Ze vstupní chodby - přezouvány vede pohodlné schodiště do 1. poschodí. Tady je ložnice, třída starších dětí, sociální zařízení pro děti i personál, ředitelna a kabinet s pomůckami.
Třída mladších dětí – Píďalek má kapacitu 25 dětí a nachází se v přízemí. Jsou zde děti od 2 do 4,5 let, kterým je přizpůsobena celá organizace dne. S dětmi pracují dvě učitelky. Velký důraz klademe na klidnou adaptaci dětí v novém prostředí, na soužití s  dětmi v kolektivu, na přizpůsobení se určitému rytmu školy a v neposlední řadě na zvládnutí sebeobsluhy. Děti zde mají možnost k vlastním individuálním hrám v několika zónách. Je zde i prostor na pohybové aktivity. Třída je vybavena různým sportovním nářadím pro pohybový rozvoj dětí. Výchovná činnost vychází z ŠVP a potřeb a zájmů dětí. Činnost spontánní většinou převažuje nad činností organizovanou. Třída je vybavena různým sportovním nářadím pro pohybový rozvoj dětí. 
Třída starších dětí – Žížalek má nejvyšší povolený počet 28 dětí a je umístěna v 1. poschodí. Jsou zde děti ve věku od 4,5 do 7 let. S dětmi pracují dvě učitelky. Tato třída je vybavena různým sportovním nářadím a náčiním tak, aby děti měly možnost v činnostech volných i řízených si vyzkoušet více druhů pohybových her i netradičních tělovýchovných disciplín a aktivit. Druhé zaměření je v oblasti výtvarné, ve třídě se stolečky mají děti volný přístup k výtvarným materiálům dle vlastní potřeby. Většina prací potom zdobí nejen interiér školky ale i různé výstavy dětských prací. Činnosti v této třídě jsou zaměřeny hlavně na přípravu dětí na zápis a vstup do základní školy.
4.3 Pravidla pro zařazování dětí do tříd

Do tříd jsou děti zařazovány podle věku. V případě potřeby vycházíme vstříc přáním                 
rodičů a specifickým potřebám dětí.

 4.4 Kritéria přijímání do mateřské školy

Kritéria pro přijímání do mateřské školy jsou uložena u ředitelky školy a zveřejněna na webových stránkách školy.

4.5 Souběžné působení dvou učitelek ve třídě

Činnosti, při kterých je zajištěno souběžné působení dvou učitelek ve třídě: pobyt venku, oběd, školní i mimoškolní akce, školní výlety, dílny pořádané ve spolupráci s Klubem rodičů, návštěvy divadelních představení apod. Přítomnost obou učitelek při vzdělávacích činnostech ve třídě umožňuje organizování 
4.6 Individuální vzdělávání

Zákonný zástupce dítěte písemně oznámí mateřské škole, že chce své dítě vzdělávat individuálně a tím přebírá plnou odpovědnost za jeho vzdělávání. Pokud má individuální vzdělávání probíhat po převážnou část školního roku, oznamuje zákonný zástupce toto rozhodnutí škole tři měsíce před začátkem školního roku, tedy v období do konce měsíce května. Pro individuální vzdělávání na kratší období se může zákonný zástupce rozhodnout kdykoliv v průběhu školního roku. 
Jsme připraveni v případě zájmu rodičů umožnit dětem s povinným předškolním vzděláváním individuální vzdělávání. Učitelka doporučí rodičům postupy, metody a náplň předškolního vzdělávání a očekávané výstupy, které by individuálně vzdělávané dítě mělo zvládat před nástupem do základní školy.  V dohodnutém termínu je zákonný zástupce povinen dostavit se s dítětem na ověření výsledků individuálního vzdělávání. 
4.7 Distanční vzdělávání


V případě platného legislativního nařízení poskytujeme dětem s povinnou předškolní výchovou kvalitní distanční vzdělávání.                                                                     

3 Charakteristika Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání
Krédo naší školky je: Hravost a pohyb jsou synonymem dětského světa!
3.1 Vzdělávací cíle a záměry, filozofie školy


Vzdělávací program naší Mateřské školy „Žížalka“ jsme pojmenovali „Pojď mezi nás, prožijeme spolu krásný čas!“ Vychází z Rámcového programu pro předškolní vzdělávání, z podmínek a prostředí, ve kterém se naše mateřská škola nachází a odráží se v něm zaměření učitelek. Cílem všech pedagogických pracovnic mateřské školy je příprava takových vzdělávacích aktivit a činností, které přinesou dětem nejen poznání, ale i radost, zábavu a poučení. 
Náš školní vzdělávací program je uspořádán do výukových celků a integrovaných bloků, řazených za sebou v souvislosti s ročním obdobím. Tyto integrované bloky jsou východiskem pro plánování činností každé třídy a jsou plně v kompetenci profesionálních pedagogických pracovnic. Není povinností učitelky veškerou plánovanou vzdělávací nabídku realizovat. Může reagovat na aktuální dění, či změnu v životě mateřské školy a dětí.
Výukové celky se soustředí na vzdělávání a rozvoj osobnosti dítěte v následujících oblastech:
· biologické – dítě a jeho svět,
· psychologické – dítě a jeho psychika (jazyk a řeč, sebepojetí, city, vůle, poznávací schopnosti a funkce, myšlenkové operace, představivost a fantazie),
· interpersonální – dítě a ten druhý,
· sociálně-kulturní – dítě a společnost,
· environmentální – dítě a svět.

Byly koncipovány v souladu s osobnostními a celospolečenskými cíli, které směřují k výchově nezávislého a zodpovědného člověka. Jednotlivé celky jsou rozpracovány do podtémat v podobě integrovaných bloků, kterými se navzájem prolínají všechny výše jmenované oblasti vzdělávaní.

Vzdělávací cíle
· rozvíjení schopností dítěte k učení, poznávání a porozumění světa kolem sebe
· osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost, chápat rovnost a svobodu lidí, hodnotu života a zdraví
· získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí
V předškolním vzdělávání je hlavním cílem a úkolem pedagoga vést dítě za poznáním a probouzet v něm zájem o svět kolem sebe, chuť dívat se, naslouchat, objevovat a tím doplňovat a podporovat rodinnou výchovu. Učitelka umožňuje svou prací rozvoj a vzdělávání každého jednotlivého dítěte v rozsahu jeho individuálních možností a potřeb a zaměřuje se na vytváření základů klíčových kompetencí dosažitelných v etapě předškolního vzdělávání.

Kompetence k učení
· získanou zkušenost dítě uplatňuje při hře a v dalším učení

· má elementární poznatky o světě lidí, přírodě, technice, kultuře a orientuje se v prostředí, ve kterém žije

· klade otázky a hledá odpovědi, aktivně si všímá dění kolem sebe, raduje se z toho, co samo zvládlo

· odhaduje své síly, učí se hodnotit sebe a své pokroky i oceňovat pokroky jiných

Kompetence k řešení problémů

· dítě řeší problémy, na které stačí; známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně, 
· náročnější s oporou a pomocí dospělého

· zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá elementární matematické souvislosti

· chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé řešení je naopak výhodou; uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může situaci ovlivnit

 Komunikativní kompetence

· dítě ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své myšlenky

· průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu a aktivně ji používá k dokonalejší komunikaci s okolím 

· komunikuje v běžných situacích bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými 

· ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní 

Sociální a personální kompetence
· dítě si uvědomuje, že za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky 

· dokáže se ve skupině prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se domlouvá a spolupracuje; uplatňuje základní společenské návyky a pravidla společenského styku; je schopné respektovat druhé, vyjednávat, přijímat a uzavírat kompromisy 

· projevuje dětským způsobem citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná nevhodné chování; vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost 

Činnostní a občanské kompetence
· dítě má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami a normami i co je s nimi v rozporu, a snaží se podle toho chovat 

· učí se svoje činnosti a hry plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat 

· zajímá se o druhé i o to, co se kolem děje; je otevřené aktuálnímu dění 

· spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat 

· dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné okolní prostředí (přírodní i společenské)
3.2 Metody a formy vzdělávací práce
Formy vzdělávání

Vzdělávání je uskutečňováno v průběhu celého dne formou spontánních a řízených aktivit. Specifickou formu představuje didakticky cílená činnost, ve které učitelka naplňuje konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení za aktivní účasti dítěte (prožitkové činnosti, experimentování apod.). Vzdělávací aktivity probíhají především formou dětské hry, kterou se dítě zabývá na základě svého zájmu, vlastní volby, tvořivosti a motivace. Uplatňujeme situační učení, založené na vytváření a využívání situací, které poskytují dítěti srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí, tak, aby se dítě učilo dovednostem a poznatkům v okamžiku, kdy je potřebuje, a lépe tak chápalo jejich smysl. Škola uplatňuje individuální, skupinovou a hromadnou formu vzdělávání.

Metody vzdělávání
V mateřské škole klademe velký důraz na celkovou samostatnost dětí, schopnost vyjádřit svůj názor, umět požádat o pomoc, případně pomoci druhému, nebát se odmítnout nežádoucí projevy chování druhých, poradit si v běžných denních situacích a umět se rozhodnout. Učitelka hledá optimální cestu ke každému dítěti, snaží se najít a vyzdvihnout jeho silné stránky a posílit či rozvinout slabší stránky. Snahou je respektovat individuální potřeby dětí. Upřednostňujeme vzdělávání na základě praktické zkušenosti, na základě přímých zážitků. Všechny aktivity jsou spontánní i řízené, vzájemně provázané a vyvážené.

Preferujeme metody prožitkového a kooperační učení; vzájemného naslouchání, povzbuzování a pochvaly, praktického příkladu, práce s knihou, komunitního a diskusního kruhu; tvořivé dramatiky, zkoumání a experimentu, kooperativní a námětové hry, psychomotorického, zdravotního, relaxačního cvičení, základy dětské jógy, tvořivého výtvarného projevu, uvědomování si sami sebe. K naplnění lze použít, mimo každodenně prolínajících se činností vycházejících ze vzdělávacích oblastí, také různorodě orientované projektové dny a projekty.(Jablíčkový, Bramborový, Knoflíkový den a další, Oslava čarodějnic, Loučení s létem, Hledání velikonočního zajíčka atd.)
3.3 Vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními
Cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Při vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními je třeba jejich naplňování přizpůsobovat tak, aby maximálně vyhovovalo dětem, jejich potřebám i možnostem. 
Pro děti s odloženou školní docházkou, které potřebují individuální přístup při přípravě na základní vzdělávání. Učitelky s dětmi pracují individuální formou v době ranních her a po odpoledním odpočinku. Společně pak hodnotí pokroky dětí a vyhodnocují v jakých oblastích dítě potřebuje další podpůrná opatření. Vždy je nutná úzká spolupráce s rodiči všech dětí s odloženou školní docházkou, komunikace a předávaní potřebných informací mezi rodiči a učitelkami.
Při doporučení poradenského zařízení připravujeme pro děti Plán pedagogické podpory nebo Individuální plán vzdělávání.

Pokud poradenské zařízení doporučí pro dítě se speciálními podpůrnými opatřeními asistenta pedagoga, škola zařídí jeho činnost ve třídě, ve které je toto dítě zapsáno. Asistent pedagoga podporuje vzdělávací činnosti učitelky, pomáhá při organizaci ve třídě a umožňuje učitelce individuální práci s dítětem s podpůrnými opatřeními.
3.4 Vzdělávání dětí nadaných

U dětí v předškolním věku se mimořádné schopnosti a nadání projevují např. časným čtením, bohatou slovní zásobou, zájmem o encyklopedie, velkou zručností při práci se stavebnicemi mimořádnými schopnosti pohybového nebo uměleckého charakteru.

Učitelky po vypozorování mimořádných schopností a nadání dítěte povedou na toto téma

rozhovory s rodiči, doporučí vyšetření dítěte odborníkem v poradenském zařízení.

Nadané děti podporujeme v rozvíjení jejich potenciálu podněcováním k další zvídavosti, předkládáním takových vzdělávacích nabídek, aby byl stimulován rozvoj jejich osobnosti včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet.

3.5 Děti s odlišným mateřským jazykem


Děti s odlišným mateřským nejsou homogenní skupina, jejich potřeby jsou odlišné v každém věku i stupni jazykového rozvoje, a proto je důležité pracovat v úzké spolupráci s rodiči, vyměňovat si informace o všech stránkách rozvoje dítěte. Existují specifické dovednosti, které se dají naučit prostřednictvím jazykových vzorů a plánované podpory. Děti s odlišným mateřským jazykem patří do kategorie dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, a tedy mohou ze zákona čerpat různá podpůrná opatření. 


Inkluzivní přístup vyžaduje od pedagoga především změnu úhlu pohledu, od níž se odvíjí i změna způsobu práce s dětmi. Uznání různorodosti potřeb dětí ale neznamená, že je nutné vytvářet individuální nabídku pro každé dítě zvlášť. Znamená to přemýšlet o dané skupině dětí už při plánování a přizpůsobit styl práce i vzdělávací nabídku tak, aby se mohly zapojovat všechny děti a nikdo nebyl z některých činností vyčleněn. Zároveň je třeba přistupovat ke každé rodině individuálně. Informace o dané zemi nám však mohou poskytnout orientační rámec pro představu o zvyklostech, kulturním a politickém prostředí země.
 
S dětmi s odlišným mateřským jazykem pracuje logopedická asistentka každý den individuálně na rozšíření slovní zásoby českého jazyka, správné* výslovnosti, gramatické správnosti jejich řečového projevu a komunikaci během celodenních činností ve škole.
3.6 Vzdělávání dětí mladších tří let

Vzhledem k postupným změnám školské legislativy je záměrem naší školy co nejlépe se připravit a následně uskutečňovat vzdělávání dětí, které dovršily při nástupu do mateřské školy věku dvou let. 










      Předškolní vzdělávání má vhodně doplňovat rodinnou výchovu a smysluplně obohacovat denní program dítěte a zároveň mu poskytovat dle jeho potřeb odbornou péči.         
U dvouletých dětí respektujeme jejich zvýšenou potřebu spánku a zajišťujeme tak klidný prostor pro odpolední odpočinek a zároveň upravujeme i jejich denní režim. Počítáme s delším časovým prostorem nejenom pro odpočinek, ale i pro stravování a sebeobsluhu například při oblékání a svlékání dětí. Upravili jsme pro ně v naší škole také materiální vybavení (vhodné hračky, pomůcky, stolečky, židličky), hygienické podmínky, zajistili jsme změny v oblasti životosprávy a bezpečnosti. Milým a klidným jednáním a přístupem k dětem se snažíme individuálně podporovat aktivitu dětí, jejich zvídavost, snahu po objevování, ale zároveň je nepřetěžovat. Vytvářet pevné základy pro postupné osamostatňování dětí v oblasti sebeobsluhy a socializace, a tak rozvíjet jejich osobnost a touhu po poznávání světa kolem sebe. 
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6  Tematické celky Školního vzdělávacího programu pro       

předškolní vzdělávání
Školní vzdělávací program obsahuje tematické celky, které vycházejí z ročních období a jsou spjaty s  heslem školy „Pohyb a hravost jsou synonymem dětského světa“. Tematické celky jsou rozděleny na integrované bloky a vzájemně se propojují. Vycházejí z podmínek a prostředí, ve kterém se mateřská škola nachází, z přirozených potřeb a zájmů dětí.  Tematické celky jsou v obou třídách stejné a jsou rozpracovávané do Třídních vzdělávacích programů. Časový plán integrovaných bloků se stanovuje přibližně na 1-2 týdny, je volný a přizpůsobuje se zájmu dětí, rozsahu, okolnostem a příležitostným akcím.
6.1Medvídek jde do školky (1 měsíc)
1.1. Co viděl medvídek v mateřské škole

1.2.  Cesta do mateřské školy – vlaštovky a ježci

Charakteristika: Tematický celek pro adaptační období – pro nové děti i pro ty, kdo přicházejí po prázdninách. Záměrem je usnadnit dětem adaptaci, poskytnout jim vstřícné, laskavé prostředí, dát jim jistotu a oporu. Toto období má umožnit dětem postupně se zorientovat ve školním prostředí, využít příležitost seznámit se s ostatními dětmi a zaměstnanci školy.
Seznámí děti s denním režimem školy, jejich značkou, jmény nových kamarádů a tím jak se ve škole chováme a co do školy patří a nepatří.
Cíl: adaptovat se na život ve škole, aktivně zvládat požadavky plynoucí z prostředí školy i jeho běžných proměn (vnímat základní pravidla jednání ve skupině, podílet se na nich a řídit se jimi, podřídit se rozhodnutí skupiny, přizpůsobit se společnému programu, spolupracovat, přijímat autoritu) a spoluvytvářet v tomto společenství prostředí pohody 
Očekávané výstupy:

· Děti se naučí znát své jméno a příjmení, svoji značku a jména nových kamarádů.
· Zapojí se do společných činností.
· Orientují se v prostorách školy a zahrady.
· Seznámí se s pravidly chování v kolektivu, komunikaci a toleranci.
· Rozvíjí sebeobsluhu a prohloubí hygienické návyky.
Okruhy činností:
· námětové a konstruktivní hry
· maňáskové a loutkové hříčky
· pohybové hry s jednoduchými pravidly
· společné tvořivé aktivity
· recitace říkadel, zpěv písní 
· jednoduché dramatizace interaktivní činnosti, které vedou k ohleduplnosti a toleranci
6.2 Co viděl drak (1 ½ měsíce)
1.1 Co nám roste na zahradě

1.2 Barevný les

1.3 Výlov a život okolo řek a rybníků

1.4 Míček Flíček a drak

Charakteristika: Záměrem tohoto celku je, aby děti získaly poznatky vztahující se ke končícímu létu a začínajícímu podzimu. Tematický celek seznamuje děti se změnami v přírodě a plodinami, které se sklízejí na podzim. Pomocí přímých pozorování vnímat proměnu barevnosti přírody, poznávat základní barvy i jejich odstíny, význam změny v oblékání v ohledu na vlastní zdraví a význam ovoce a zeleniny pro zdraví člověka.
Dále seznamuje děti se zvířaty, s kterými se můžou setkat v okolí obce. Integrovaný blok v tomto celku ukazuje dětem rozdíl mezi pohádkovou postavou a skutečností a poukazuje na to, že všichni lidé nemusejí být hodní.

Cíl: Aktivně a vědomě využívat všechny smysly, záměrně pozorovat, postřehovat, všímat si změn v přírodě ve svém okolí, vnímat, že je zajímavé dozvídat se nové věci a chápat rozdíl mezi pohádkou a skutečností.

Očekávané výstupy:

· Děti chápou význam ovoce zeleniny a ovoce pro zdraví člověka.
· Vnímají, že je zajímavé dozvídat se nové věci, využívat zkušenosti k učení, postupovat a učit se podle pokynů a instrukcí. 

· Zvládají základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby pohybu v různém prostředí. 
· Rozvíjí užívání všech svých smyslů a přirozených poznávacích citů. 
· Chápou základní číselné a matematické pojmy, elementární matematické souvislosti a podle potřeby je prakticky využívají (porovnávat, uspořádávat a třídit soubory předmětů podle určitého pravidla, orientují se v elementárním počtu cca do šesti, chápou číselnou řadu v rozsahu první desítky, poznají více, stejně, méně, první, poslední apod.). 

Okruhy činností:
· námětová hra na obchod
· vycházky a pozorování změn v přírodě

· výlet do lesa

· návštěva výlovu rybníku 

· četba pohádkových knížek

· konkrétní operace s materiálem (třídění, přiřazování, uspořádání, odhad, porovnávání apod.)
· výtvarné vyjádření pocitů z pozorování
6.3 Vánoční zvonění (1 ½ měsíce)
1.5 Mikulášská nadílka

1.6 Vánoce
Charakteristika: Hlavním zaměřením tohoto celku je přiblížit dětem přípravu oslav vánočních svátků, seznámit je se starodávnými zvyky a způsoby oslav jiných národnostních skupin.

Společnými akcemi jak ve škole, tak v obci, podpoříme vědomí sounáležitosti s širokým okruhem lidí a posílíme víru v bezpečí života mezi ostatními. Děti se dozví o symbolice betlémského světla, zapalování svíček na adventním věnci, zapalování prskavek a zároveň budou poučeny o nebezpečí otevřeného ohně a manipulace s ním. Přípravou vystoupení pro rodiče chceme posílit vzájemné citové vztahy v rodině a pochvalou a povzbuzením posílit sebevědomí dětí.

Cíl: V období čekání na nejkrásnější svátky v roce rozvíjet kultivovaný a hlasitý přednes, rozvíjet fantazii a tvořivost a posilovat sounáležitost dítěte s rodinou, zachycovat a vyjadřovat své prožitky (slovně, výtvarně, pomocí hudby, hudebně pohybovou či dramatickou improvizací apod.) 
Očekávané výstupy:

· Děti rozvíjejí své pohybové schopnosti a zdokonalují dovednosti v oblasti hrubé i jemné motoriky (koordinace a rozsah pohybu, dýchání, koordinace ruky a oka apod.). 
· Vytvářejí si vztah k tradicím a morálním hodnotám společnosti, pozorováním si vytvářejí povědomí o mezilidských vztazích.
· Odhadují své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých

· Zapamatují si krátký text, rozvíjejí svůj kultivovaný projev přednesem básničky pro Mikuláše a vánoční koledy.
· Podílí se na výzdobě školky a výrobě vánočních ozdob, chápou, že někteří lidé jsou osamělí a může je potěšit svým výrobkem.

Okruhy činností:

· mikulášská nadílka

· divadelní představení, výlet za čertem

· rozsvěcování vánočního stromu v obci

· seznamování s vánočními zvyky a tradicemi
· přednes, recitace, dramatizace a zpěv, hudebně pohybově činnosti
· hry podporující tvořivost, představivost a fantazii
· příprava programu vystoupení pro rodiče, vánoční dílna s rodiči
· pečení a zdobení cukroví, vánoční nadělování
· výzdoba vnitřních a venkovních prostor školy

· vánoční koncert v kostele
6.4 Království ledu (2 měsíce)
4.1 Mráz – zimní sporty

4.2 Za polárním kruhem

4.3 Sněhulák

4.4 Karneval

4.5 Rodina

Charakteristika: Celým tematickým celkem se budou prolínat sportovní aktivity. Pochopíme, jaký je rozdíl mezi zimním a letním sportováním a proč. Zjistíme, které sporty lze provozovat v každé roční době. Při příznivém zimním počasí a možnosti využití přírodních zimních podmínek se zaměříme na uvědomování si vlastního těla, koordinaci pohybů v náročném terénu po delší dobu, zvládnutí pocitů prohry i projevů radosti z vítězství. Poznáváme život v krajinách věčného ledu. Přípravou karnevalu podpoříme fantazii dětí, zapojíme rodiče do činností školy a povedeme děti k tomu, aby se dokázaly představit v nové úloze a roli. Přirozenou zvídavost dětí rozvineme hrou na povolání a zvýšíme zájem dětí o povolání rodičů, co nám různá povolání přinášejí. 

Cíl: Poznávání charakteristických znaků zimního počasí, dodržovat pravidla při kolektivních hrách, poznávat vlastnosti vody během různých ročních období a posílit vztahy v rodině zájmem o práci rodičů.

Očekávané výstupy:

· Děti si osvojují bezpečnou orientaci v prostoru, orientaci na ploše a pravolevou orientaci, rozlišují geometrické tvary a číslice.
· Zapojují se do zimních pohybových aktivit s ostatními dětmi, chápou nutnost sounáležitosti se svým soutěžním družstvem.
· Porozumí, že změny jsou přirozené a samozřejmé (všechno kolem se mění, vyvíjí, pohybuje a proměňuje) a že s těmito změnami je třeba v životě počítat, přizpůsobovat se běžně proměnlivým okolnostem doma i v mateřské škole. 
· Znají některé profese, ví, jakou profesi vykonávají jeho rodiče, mají elementární poznatky o technickém pokroku lidstva.
· Mají elementární znalosti o fyzikálních vlastnostech sněhu a ledu.
· Chápou prostorové pojmy, elementární časové pojmy dne a týdne, ročního období.
Okruhy činností:
· práce s literárními texty, s obrazovým materiálem, využívání encyklopedií 
· pokusy a objevování možností skupenství vody

· zimní sporty a objevování dalších možností sportovních aktivit v zimě

· návštěva rodičů v místě jejich zaměstnání a představení dalších povolání

· karneval v mateřské škole

· činnosti zaměřené k vytváření (chápání) pojmů a osvojování poznatků (vysvětlování, objasňování, odpovědi na otázky
6.4 Kouzelná příroda (2 měsíce)
5.1 Čekáme na jaro

5.2 Velikonoce a zvířata

5.3 Co to jezdí, co to lítá

Charakteristika: Tématem jarního tematického celku je rozvíjet a upevňovat u dětí vztah k tradicím a přírodě. Důležitým krokem v životě dětí je zápis do základní školy a společně se na něj budeme připravovat. Období velikonočních svátků pojímáme jako oslavy příchodu jara. Uspořádáme společně s rodiči velikonoční dílnu plnou barev, pomlázek a barvených vajíček. K jaru neodlučitelně patří mláďata domácích i hospodářských zvířat. Integrovaný blok je zaměřen především na ně a na způsoby chovu domácích i hospodářských zvířat a užitek z nich. Hrou na dopravu si přiblížíme dopravní prostředky, pravidla silničního provozu a období zakončíme společným čarodějnickým rejem. 
Cíl: Hlavním úkolem je příprava předškolních dětí na zápis do základní školy a přivítání jara se všemi jeho kouzly a krásami. Pozorováním probouzející se přírody přiblížit dětem páci na zahradě, jména domácích zvířat a jejich mláďat. 
Očekávané výstupy:

· Děti pomáhají pečovat o okolní životní prostředí (dbát o pořádek a čistotu, nakládat vhodným způsobem s odpady, starat se o rostliny, spoluvytvářet pohodu prostředí, chránit přírodu v okolí, živé tvory apod.).
· Znají naše hospodářská zvířata, umí pojmenovat jejich mláďata, mají elementární poznatky z hmyzí říše, znají nejběžnější druhy hmyzu.
· Pojmenují jarní květiny a stromy.
· Třídí a pojmenují geometrické tvary, číslice. 

· Sledují a vyprávějí příběh, pohádku, rozeznají hlásku na začátku a konci slova.
· Mají elementární znalosti o dopravních předpisech a chování na ulici, dokáží rozlišit dopravní prostředky podle místa pohybu.
· Aktivně se účastní oslav a dění ve škole.
Okruhy činností:

· pozorování přírody a zvířat
· estetické a tvůrčí činnosti – práce s papírem, barvou, lepidlem, sázení květin a další
· dopravní hřiště, pozorování dopravního ruchu v obci
· velikonoční dílna s rodiči
· výzdoba školy dětskými pracemi
· čarodějnický den s pohádkou
· schůzka pro rodiče budoucích školáků za účasti pracovníka PPP
6.5 Můj domov, má vlast (1 měsíc)
Charakteristika: Tento tematický blok je zaměřen na historii a současnost naší obce a okolí. Seznamuje děti přiměřeným způsobem také s historií České republiky, pověstmi a její současností. Podporuje v dětech pocit sounáležitosti s naší společností. Nedílnou součástí je oslava Svátku matek, výroba dárku pro maminky, příprava dětí na atletické závody předškolních dětí a oslavu Mezinárodního dne dětí.
Cíl: Přiblížit dětem historii a současnost České republiky a obce. Znají hlavní město ČR a státní znaky. Dokáží pojmenovat obec, kde bydlí a některé důležité budovy a řeku v obci, orientovat se v obci a blízkém okolí. 
Očekávané výstupy:
· Děti pociťují sounáležitost se svojí vlastí, mají povědomost o významných událostech a občanech republiky.
· Vyjadřují svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) i ve slovních výpovědích k nim. 
· Osvojí si poznatky o okolním prostředí školy a obce, které jsou pro děti smysluplné a přínosné.
· Těší se, jak obdarují svou maminku na den matek, vytváří přáníčko, dárek.
· Rozvíjí svoje řečové schopnosti a receptivní jazykové dovedností (vnímání, naslouchání, porozumění). 
· Rozšiřují svou slovní zásobu, používají souvětí, mluví souvisle.
· Dokáží vědomě napodobovat jednoduchý pohyb podle vzoru a přizpůsobit jej podle pokynu,
· dokáží dodržovat pravidla kolektivních aktivit.
Okruhy činností:

· pozorování a výlety v obci a v okolí obce

· konstruktivní stavebnice a didaktické hry

· prohlížení knih, činnosti s obrazovým materiálem a encyklopediemi

· artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry, hry se slovy
· pohybové a sportovní činnosti na zahradě školy
· oslava Mezinárodního dne dětí
· výtvarné a pracovní činnosti, experimentování a pokusy
6.7 Hurá prázdniny (1 měsíc)
Charakteristika: Záměrem posledního tematického celku školního roku je zaměřit se na to, s čím se mohou děti o prázdninách setkat, co je čeká po skončení prázdnin. Připravíme vystoupení pro rodiče a rozloučení s budoucími školáky. Navštívíme Zoologickou zahradu, dozvíme se mnoho nového o exotických krajích, světadílech, národech. 
Cíl: Přiblížit dětem zvířata a život v exotických krajinách. Udržet svou pozornost a soustředění při vystoupení pro rodiče.
Očekávané výstupy:

· Děti se dokáží vyrovnat s porážkou při soutěži, přeje ostatním úspěch a výhru.
· Vydrží alespoň hodinu pomalé, ale soustavné chůze.
· Na veřejných místech (ZOO, sportovní soutěže atd.) respektují dohodnutá pravidla. 
· Uvědomují si svou samostatnost, zaujímají vlastní názory, postoje a vyjadřují je.
· Prožívají radost z pochopené a zvládnuté aktivity, uplatňují postřeh a rychlost.
· Uvědomují si nebezpečí, se kterým se můžou ve svém okolí setkat, mají povědomí jak se chránit a kde hledat pomoc.
Okruhy činností:

· poslech, dramatizace, vžití se do role pohádkové postavy

· školní výlet a výlety po okolí

· „Meziškolková olympiáda“ v Převýšově

· soutěž předškolních dětí v atletice
· příprava vystoupení pro rodiče a rozloučení s předškoláky

· spontánní a volné hry na zahradě školy
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