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1. CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍ DRUŽINY

            Školní družina je součástí základní školy, nachází se v horním podlaží školní budovy. ŠD má k dispozici dvě provozní místnosti, z toho jedna se nachází ve školní přístavbě a jedna v učebně s interaktivní tabulí. K pohybovým aktivitám mohou děti využívat školní hřiště s pískovištěm, průlezkami a zahradním altánkem. Současně mají děti ve školní družině k dispozici tělocvičnu. Stravování dětí probíhá ve školní jídelně. Pitný režim mají děti zajištěn ve školní jídelně v uzavřené várnici po dobu provozu školní družiny. Materiální podmínky školní družiny jsou velmi dobré, třídy jsou vybaveny novým nábytkem. Průběžně jsou do školní družiny dokupovány nové hračky, stavebnice, vzdělávací a naučné hry. 

             Školní družina je určena pro žáky 1. stupně k denní docházce. Dopolední činnost družiny probíhá od 6,30 hod do 8,10 hod a odpolední činnost od 11,15 do 16,00 hod. Děti ve školní družině se řídí jejím řádem, se kterým jsou na začátku školního roku paní vychovatelkami seznámeny.   

1.1. Činnost školní družiny

Dvě oddělení školní družiny navštěvuje cca 40 žáků od prvního do pátého ročníku. O docházku do družiny je ze strany dětí velký zájem. Činnost ve školní družině je organizována s ohledem na věkové složení dětí. Součástí výchovně vzdělávacího procesu ve školní družině jsou různé krátkodobé i dlouhodobé projekty prohlubující učivo 1. stupně. Součástí vzdělávání ve školní družině jsou také zájmové aktivity. Děti mohou navštěvovat keramický kroužek, taneční kroužek, dovedné ruce, kroužek angličtiny a hru na flétničky, přírodovědný a biblický kroužek, nápravné čtení a logopedii a kroužek vaření.
1.2. Personální obsazení

Zájmové vzdělávání je řízeno kvalifikovanými pedagogy. Obě vychovatelky splňují podmínky pro kvalifikaci. Program ŠD navazuje na výchovně vzdělávací činnost školy. V maximální možné míře je zařazována tělovýchovná činnost, výtvarná činnost, práce s keramickou hlínou a jiné nekonvenční techniky, základy ručních prací a vaření.

1.3. Ekonomické podmínky
          Úplata vzdělávání ve školní družině je stanovena na základě § 123 odst. 2 a 4 zákona č. 561/2005 Sb. (školský zákon) a § 14 vyhlášky č. 74/2005 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon) ve výši 50 Kč/měsíc, na částečnou úhradu neinvestičních nákladů ŠD. Úplata je hrazena zákonnými zástupci dětí ve dvou splátkách, a to za období září – prosinec ve výši 200 Kč a za období leden – srpen ve výši 300 Kč.
1.4. Podmínky přijímání uchazečů
        Do školní družiny přihlašuje dítě jeho zákonný zástupce na základě řádně vyplněného zápisního lístku. Zákonný zástupce vyplní všechny potřebné údaje, především ty, kde se uvádí, kdy a s kým bude dítě ze školní družiny odcházet (nebo pokud bude odcházet samo) a také telefonický kontakt. V případě změny je povinností zákonných zástupců napsat čas      odchodu dítěte ze školní družiny písemně na lísteček s podpisem a datem, který dítě předá vychovatelce hned po příchodu do školní družiny. Docházka je povinná, rodiče omlouvají nepřítomnost dítěte písemně, nebo telefonicky na telefonní číslo školy, kde mohou případně zanechat vzkaz na záznamníku. O přijímání žáků do školní družiny rozhoduje ředitelka školy.
1.5. Podmínky průběhu vzdělávání
         Dopolední činnost družiny probíhá od 6,30 hod do 8,10 hod a odpolední činnost od 11,15 do 16,00 hod. Žáci jsou do školní družiny přijímáni vždy na jeden školní rok. Dítě je možné ze školní družiny odhlásit kdykoliv během školního roku (písemná žádost rodičů). Ředitel školy může žáka ze školní družiny vyloučit při opakovaném nedodržování vnitřního řádu školní družiny.

1.6. Podmínky bezpečnosti práce a ochrany zdraví
         Činnosti spontánní a řízené se prolínají, jejich skladba respektuje psychosociální podmínky výchovně vzdělávací práce školní družiny. Pitný režim je zajištěn během oběda i během odpoledne ve školní jídelně. Prostory pro výchovně vzdělávací činnost vyhovují hygienickým normám. Děti jsou pravidelně poučovány o nebezpečí úrazu, zvláště při pohybu na schodech a pobytu venku. Dítě ze školní družiny nikdy neodchází bez vědomí vychovatelky. Zdravotní problémy či úraz, neprodleně nahlásí vychovatelce. Při pobytu ve školní družině děti dbají na svoji bezpečnost i bezpečnost ostatních dětí a snaží se vyvarovat konfliktních situací. Vychovatelky se snaží dětem vytvářet pohodové a příznivé sociální podmínky. Při všech činnostech jsou respektovány potřeby jedince. Náplň činností je věkově přiměřená, hodnocení žáků je motivující. Rodiče žáků jsou informováni o činnosti školní družiny prostřednictvím nástěnky školní družiny a webových stránek školy.

1.7. Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 
     Tyto děti k naplňování svých vzdělávacích potřeb nebo k uplatnění svých práv potřebují poskytnutí podpůrných opatření v souladu s novou vyhláškou č.27/2016 Sb. Vychovatelky družiny úzce spolupracují s třídními učitelkami, s výchovným poradcem školy, s preventistou a zákonnými zástupci dětí. Zároveň se seznamují s podpůrným opatřením prvního stupně, kterým je plán pedagogické podpory dítěte, za jeho vypracování je zodpovědný třídní učitel. Na základě doporučení v PLPP zvolí pro dítě takové činnosti a metody práce, které umožňují častější kontrolu, při vzdělávání využívají hry na rozvoj logického přemýšlení, na rozvoj paměti a tvořivosti. Důraz je zároveň kladen na činnosti zaměřené na rozvíjení jemné motoriky a praktické zručnosti. Vychovatelky respektují pracovní tempo dětí a snaží se zohledňovat i prostředí, ze kterého žák přichází do školy. V případě přijímání dítěte s druhým až pátým stupněm podpory vychovatelky při výchovně vzdělávací práci ve školní družině vycházejí z opatření vyplývajících z individuálního vzdělávacího plánu dítěte. IVP vytváří třídní učitel ve spolupráci s ostatními vyučujícími, podklady kontroluje a konzultuje se školským zařízením výchovný poradce. Školské poradenské zařízení 1x ročně IVP vyhodnocuje a pokud jsou daná opatření dostatečná, pedagogové nadále pokračují v jejich realizaci a úpravách podle potřeb dítěte. Při vzdělávání dětí s vyšším stupněm podpory ve školní družině bývá součástí jejich vzdělávání podpora asistentem pedagoga na základě doporučení ŠPZ, jehož přítomnost je nezbytná při aktivitách realizovaných ve školní družině. V případě, že je během pobytu dítěte ve školní družině nutná přítomnost tlumočníka znakového jazyka, přepisovatele pro neslyšící nebo přítomnost další osoby, poskytuje se jejich služba v závislosti na potřebách dítěte a délce jeho pobytu ve školní družině. Vychovatelky při vzdělávání těchto dětí respektují jejich pracovní tempo, opakovaně používají pro rozvoj vnímání, pozornosti a paměti činnosti, které děti baví a vytvořily si k nim určitý vztah. Snaží se u dětí rozvíjet představivost a paměť. Mezi další podpůrná opatření realizovaná ve školní družině může patřit příprava na vyučování zejména u dětí z odlišného kulturního prostředí, příprava k rozvoji školních dovedností dětí, k rozvoji komunikace, k zvládnutí sebeobslužných činností, praktických dovedností v rozsahu 1 hodiny týdně.
     V případě přijetí nadaného a mimořádně nadaného dítěte do školní družiny, jsou vychovatelky povinny při vzdělávání těchto žáků využívat podpůrných opatření v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory. Podobně se jako u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami seznamují s podpůrným opatřením, kterým je plán pedagogické podpory dítěte a individuálním vzdělávacím plánem. PLPP i IVP vytváří třídní učitel ve spolupráci s ostatními vyučujícími předmětů, kde se projevuje nadání žáka. Podklady k sestavení IVP kontroluje a konzultuje se školským zařízením výchovný poradce. Školské poradenské zařízení 1x ročně IVP vyhodnocuje a pokud jsou daná opatření dostatečná, pedagogové nadále pokračují v jejich realizaci a úpravách podle potřeb dítěte. 
     Na základě doporučení v PLPP a v IVP zvolí vychovatelky pro dítě takové činnosti a metody práce, které umožňují rozvoj jeho nadání, při vzdělávání využívají hry na rozvoj logického přemýšlení, na rozvoj paměti (kvízy, křížovky, sudoku) a tvořivosti. Důraz je zároveň kladen na rozvoj vědomostí a dovedností, včetně praktických dovedností. Vychovatelky respektují pracovní tempo a zájem nadaných dětí. Snaží se napomáhat osobnostnímu rozvoji těchto dětí, zapojovat je do kolektivních činností v družině a vést je k hezkému přístupu k méně nadaným dětem, k ochotě pomáhat druhým. Sportovně nadané děti mají možnost rozvíjet svůj talent při různých sportovních soutěžích v rámci školní družiny. Děti s výtvarným nadáním dosahují úspěchů ve výtvarných soutěžích, do kterých se v rámci výchovně vzdělávací činnosti ve školní družině zapojují. Nadané a mimořádně nadané děti mají také možnost vybrat si z pestré nabídky zájmového vzdělávání ve škole.
2. VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ OBLASTI
2.1. Člověk a jeho svět
2.1.1. Místo, kde žijeme
          Poznáváme nejbližší okolí, organizaci školy, družiny, určujeme významné objekty, organizujeme návštěvy (obecní úřad, knihovna, tvrz). Orientujeme se v prostoru a čase, odhadujeme vzdálenosti v čase (kopec, serpentina, vrchol, úpatí), besedujeme o historii a současnosti naší obce. Seznamujeme se s pravidly bezpečnosti při cestě do školy, při vycházce, při seznamování se se základními pravidly dopravní výchovy.
2.1.2. Lidé kolem nás
          Osvojujeme si zásady vhodného společenského chování, tolerance, empatie, vzájemně si pomáháme, dodržujeme pravidla stolování, snažíme se předcházet šikaně, zařazujeme prvků mediální výchovy (co děti zhlédly, slyšely). 
2.1.3  Lidé a čas
          Učíme se dodržovat správný režim, vytvářet pravidelné návyky, umět využít správně a účelně svůj volný čas (základy pro využívání smysluplných volnočasových aktivit)
2.1.4. Rozmanitosti přírody
          Organizujeme vycházky a pobyty v přírodě, pozorujeme změny v přírodě, využíváme práce s encyklopediemi, následně výtvarně zpracováváme, pečujeme o pokojové rostliny, ekologická výchova, při činnostech využíváme kromě různých materiálů i přírodniny.
2.1.5. Člověk a jeho zdraví
          Učíme se poznávat sebe samotné, poučujeme se o péči o zdraví a nemocech, o zdravotní prevenci, osobní hygieně a čistotě, poučujeme děti o úrazech a jejich předcházení, o schopnosti ošetřit drobná poranění. Bezpečně přecházíme vozovku. Do výchovně vzdělávacího procesu zahrnujeme pohybové hry v místnosti, tělocvičně, terénu, děti vedeme k dodržování pitného režimu.
2. 2. Umění a kultura
2.2.1. Výtvarná výchova
          Snažíme se u dětí vypěstovat v průběhu školní docházky do školní družiny základní pravidla slušného chování, stolování a oblékání. Snažíme se, aby si děti osvojily základy estetického vnímání světa, umění vyjádřit se neverbálně pomocí linie, tvaru, barvy, gesta, mimiky a umění vyjádřit se slovně – dramatická výchova. Upevňujeme a výtvarně zpracováváme lidové tradice (Mikuláš, Vánoce, Velikonoce). Při výtvarné činnosti používáme různé výtvarné techniky, vytváříme výrobky na vánoční výstavu, podílíme se na výzdobě prostor školní družiny, dramatizujeme různé situace, vyrábíme kulisy na školní vystoupení.
  3. CÍLE ŠVP ŠKOLNÍ DRUŽINY
· Do školní družiny jsou zařazováni žáci 1. stupně školy. 
· Všem žákům ve školní družině jsou nabízeny činnosti bez rozdílu, žák volí z nabídky dle vlastního uvážení.

· Rozvoj osobnosti člověka.

· Získání všeobecného přehledu (v návaznosti na učivo 1. stupně)

· Pochopení a uplatnění zásad demokracie – Úmluva o právech dítěte (každý má svá práva, ale i povinnosti).

· Utváření vědomí národní a státní příslušnosti, ale i respektu k jiné etnické, kulturní a náboženské skupině.

· Pochopení a uplatnění principu rovnosti žen a mužů.

· Získání a uplatňování znalostí o životním prostředí, jeho ochrana.

· Dodržování bezpečnosti a ochrana zdraví
4. KLÍČOVÉ KOMPETENCE
Dlouhodobý proces, souhrn vědomostí, schopností a postojů, které děti získávají v průběhu několikaleté docházky do školní družiny. Budou se prolínat všemi činnostmi zájmového vzdělávání.

4.1. KOMPETENCE K UČENÍ: učí se s chutí, práci dokončí, klade si otázky, hledá na ně odpověď, získané vědomosti dává do souvislostí, uplatňuje v praktických situacích a dalším učení.

4.2 KOMPETENCE K ŘEŠENÍ PROBLÉMU: všímá si dění okolo, snaží se řešit situace, při jejich řešení užívá logické, matematické, empirické postupy, chápe, že vyhýbání se řešení problému nevede k cíli. Započaté činnosti dokončuje.

4.3 KOMUNIKATIVNÍ KOMPETENCE: ovládá řeč, vyjadřuje sdělení, myšlenky, otázky, odpovědi vhodně formulovanými větami, komunikuje bez ostychu s vrstevníky i dospělými, kultivovaně.

4.4 SOCIÁLNÍ A INTERPERSONÁLNÍ KOMPETENCE: samostatně rozhoduje o svých činnostech, uvědomuje si, že za ně odpovídá a nese důsledky, projevuje ohleduplnost, citlivost, rozpozná nevhodné chování, nespravedlnost, agresivitu, šikanu, spolupracuje ve skupině, dokáže se prosadit i podřídit – přijmout kompromis, respektuje jiné, je tolerantní k odlišnostem mezi lidmi.

4.5 ČINNOSTNÍ A OBČANSKÉ KOMPETENCE: učí se plánovat, organizovat, řídit a hodnotit, odhaduje rizika svých nápadů, odpovědně přistupuje k úkolům a povinnostem, uvědomuje si práva svá i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné prostředí ( přírodní i společenské ), dbá na své osobní zdraví i druhých.

4.6 KOMPETENCE K TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU: orientuje se v možnostech smysluplného trávení volného času, umí si vybrat zájmové činnosti dle vlastních dispozic, rozvíjí své zájmy v organizovaných skupinách i individuálních činnostech, dokáže odmítnout nevhodnou nabídku volného času.

5. PLÁN ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ A ČINNOSTÍ  
Plán je rozvržen do čtyř bloků na čtyři roční období: podzim, zima, jaro, léto. Je realizován jako celoroční hra s nějakým motivačním zaměřením a názvem.(např. Putování za zvířátky), jejíž úkoly se budou plnit průběžně po celý rok a jsou určeny pro věkovou kategorii dětí 6 – 9 let.

Náměty činností:
Všechny výchovné složky se budou prolínat: společensko-vědní, přírodovědná, estetická, pracovní, tělovýchovná, hudebně-pohybová.
     Poučení o bezpečnosti, seznamovací hry, orientace v okolí školy, prostoru, čase, malujeme dopravní prostředky, modelujeme, stavíme svůj dům, pokoj, vyrábíme zvířátka, vycházky do přírody - určujeme, poznáváme, pozorujeme odlet ptactva, výstava ovoce a zeleniny, instalace ptačího krmítka na školní zahradu, podzimní hry, hry v komunitním kruhu, připravujeme zdravá vitamínová jídla, pohybové hry v tělocvičně nebo na hřišti, didaktické hry a kvízy – námět podzimu, vyrábíme draka.
Celodružinové akce:
Září
· výstava prací dětí ŠD v prostorách školní družiny (propagace zájmové činnosti)

· zajištění organizace školního roku, zápis, rozdělení úkolů, celoroční plán ŠD, spolupráce s učiteli
· Turnaj ve fotbale
· návštěva knihovny

· Drakiáda
· celoroční pobyty v tělocvičně- každou středu, především v zimním období a v případě nepříznivého počasí

· zavedení koutku přírody 
Říjen
· výstava ovoce a zeleniny
· vyhlášení soutěže v úklidu šaten
· Pexesiáda

· zahájení sběrové akce – žaludy a kaštany pro sedlickou oboru
· přespolní běh

· Hrátky s kaštánky - podzimní dekorace 
Listopad
· výtvarná soutěž – Drakiáda

· co dělají zvířátka v lese, jak se připravují na zimu

· hudební odpoledne
· módní přehlídka
· vyrábíme z halloweenská strašidl
Náměty činností:
     Pozorování a krmení ptáků v zimě, která zvířata spí v zimě, určování zvířecích stop ve sněhu, výrobky z přírodnin a přírodních materiálů, v keramické dílně vyrábíme vánoční dekorace na výstavu, příprava masek na masopust, zimní soutěže na sněhu, hra Na lékaře – dramatizace různých situací, umět ošetřit drobná poranění, četba na pokračování, práce s papírem, navlékání a barvení těstovin, nové hry v tělocvičně, sledování přírodovědných pořadů. 
Celodružinové akce:
Prosinec
· symboly vánoc, tradice

· vánoční výzdoba školní družiny

· výroba drobných dárkových předmětů
· zdobení vánočních stromečků pro zvířátka v lese

· taneční vystoupení
· vánoční nadílka a posezení v ŠD

· soutěže a hry 
Leden
· výtvarné soutěže

· krmítko pro ptáky

· turnaj ve florbale v tělocvičně školy
· zimní olympiáda

· vědomostní a dovednostní soutěž Bludišťák
Únor
· četba na pokračování, beseda o knize, jak zacházíme s knihami

· pravidelné vycházky do přírody – krmení zvířátek
· výroba masek
· maškarní ples v tělocvičně školy
· pěvecká soutěž družstev 
Náměty činností:
     Vycházky do vesnice a pozorování okolní přírody, pozorování změn, určování prvních jarních květin, rozhovory o počasí – koloběh vody v přírodě, zvířata a jejich mláďata, symboly Velikonoc – tradice, pracovní a výtvarné techniky – výrobky, písničky o jaru, hry. Povídání o oblékání, jak se mění šatník s ročním obdobím, hra Na řemeslníky – profese rodičů, známých (pekaři – jejich produkty, modelování), poznáme ptáky, kteří přiletěli z teplých krajin, sportujeme na školním hřišti, soutěže ke Dni dětí, poznávání a rozlišení nejběžnějších stromů, soutěže. 
Celodružinové akce:
Březen
· četba na pokračování

· jarní přírodovědné vycházky, tématicky zaměřené

· jarní výzdoba prostor školní družiny

· hádanky a říkadla 
Duben
· Den Země – projektový den
· Vynášení Morany
· Výroba velikonočních dekorací
· jarní výpravy za poznáním
· Rej čarodějnic
Květen
· výtvarná soutěž
· velká šipkovaná

· turnaj v malé kopané
· Rozjezdy pro hvězdy – pěvecká soutěž

· Zahájení sběru léčivých bylin
Náměty činností:
     Přírodovědné vycházky, sběr léčivých rostlin, poučení dětí o bezpečnosti při koupání, opalování, bouřce, sběru lesních plodin, slavnostní ukončení docházky dětí do školní družiny, vyhodnocení celoročních soutěží, odměny, poučení o bezpečném chování dětí v době letních prázdnin. 
Celodružinové akce:
· Den dětí – soutěže na hřišti
· cyklistická soutěž
· ukončení soutěže Úklid šaten
· ukončení soutěže ve sběru léčivých bylin
· diskotéka na rozloučenou 
Ve školní družině je vedena tato dokumentace: třídní kniha a zápisové lístky.
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