KONCEPČNÍ ZÁMĚRY MATEŘSKÉ ŠKOLY DĚTENICE

● Vést každé jednotlivé dítě v MŠ k sebeřízení při zachování sebeúcty, učit děti respektovat sebe i okolí, rozvíjet emoční i sociální inteligenci dítěte, doprovázet ho k osobnostnímu uzrání odpovídajícímu věku.

● Nechat každé dítě, aby vlastní činností v pracovním prostředí Montessori rozvinulo svoji hrubou i jemnou motoriku, koordinaci oka a ruky, aby položilo základy prvopočátečnímu čtení, psaní i počítání, aby objevovalo přírodní i společenská témata a přivedlo samo sebe ke školní zralosti.

● Předcházet konfliktnímu jednání dětí, učit děti přijatelné způsoby spolupráce a komunikace.

● Věnovat zvýšenou pozornost dětem se špatnou výslovností.

● Rozvíjet spolupráci a dobrou komunikaci s rodiči, včas zachycovat zpětnou vazbu od rodičů a reagovat na ni konstruktivně.

● Zvát děti, které dosud do školky nenastoupily a jejichž rodiče mají o docházku dítěte zájem, spolu s doprovodem na návštěvy do školky (zvláště v období okolo zápisu a během letního provozu).

● Rozvíjet u dětí jejich specifická nadání a zájmy také skrze nabídku zájmových činností MŠ.

● Podílet se na kulturních akcích školy.

● Během školního roku zajišťovat výzdobu prostor školy a také informovat skrze nástěnky u školy i v obci o vybraných akcích MŠ.

● Během výchovy a vzdělávání se zaměřit na ekologickou výchovu, na úctu ke všemu živému, na šetrné zacházení s přírodními zdroji. Rozvíjet polytechnické kompetence dětí.

● Zajistit plavecký výcvik, školní výlet, realizovat v období května a června jednou za týden celodopolední pobyt venku v okolí Dětenic; pozvat děti na divadelní představení poznávacího charakteru; seznámit děti se zajímavou činností, kterou běžná nabídka MŠ neobsahuje.
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