Koncepce rozvoje školy
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Základní škola a Mateřská škola Ústí nad Labem,

Nová 1432/5, příspěvková organizace, 400 03 Ústí nad Labem

IČO : 44555482
1. Důvod koncepce

Z důvodu změn týkajících se společného vzdělávání platných od 1. 9. 2016 a z důvodu platnosti nového RVPZV 2016 dochází k vydání nové koncepce školy, která nahrazuje koncepci platnou od 2. 5. 2012.
2. Charakteristika školy

Základní škola a Mateřská škola, příspěvková organizace, Nová 1432/5, 400 03 Ústí nad Labem je sídlištní školou pavilonového typu, která byla otevřena 1. září 1981.

Škola je vybavená vlastní školní jídelnou, dvěma tělocvičnami, skleníkem a venkovním sportovištěm. První stupeň ZŠ se nalézá ve dvoupodlažním pavilonu, druhý stupeň v pavilonu třípodlažním, kde jsou též umístěny odborné učebny. Škola zahájila výuku ve školním roce 1981/1982. Její současná kapacita, jak je zařazena do Registru sítě škol, je 600 žáků. Ve školním roce 2015/2016 ji navštěvovalo 422 žáků v 19-ti třídách. Jedenáct tříd je ustanoveno na prvním stupni, osm tříd na stupni druhém. Pro žáky prvního stupně ve škole pracují čtyři oddělení školní družiny, kde bylo ve školním roce 2015/2016 zapsáno 120 žáků. Výuka na škole probíhá podle vlastního vzdělávacího programu s názvem Objevujeme svět kolem nás.
Součástí školy je mateřská škola se školní jídelnou, která se nalézá v místní části města Ústí nad Labem, ve Svádově. Mateřská škola ve Svádově má kapacitu danou Registrem sítě škol 22 žáků, v současné době je tato kapacita plně využita. Stavebně se pobočka školy ve Svádově sestává z budovy mateřské školy, dále pak z budovy, kde je umístěna školní kuchyně a jídelna. V budově mateřské školy se nalézá herna a odpočívárna Mateřské školy.
3. Rozvoj pedagogicko – výchovný.

2.1. Školní vzdělávací program.


V současné době je v mateřské škole školní vzdělávací program platný od 1.10.2009 a v základní škole školní vzdělávací program platný od 1.9.2016. 

Do současného Školního vzdělávacího programu byly začleněny všechny změny, které přinesl RVPZV 2016 a §16 novelizovaného školského zákona týkajícího se vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů nadaných.

Pedagogický sbor, vedení školy a výchovní poradci se musí v nadcházejícím období seznámit se všemi změnami vyplývající z této problematiky. Jak formou samostudia, tak vhodnými školeními. Neopominutelnou skutečností je nutnost vysvětlování nutných změn všem pedagogům a zaměstnancům školy tak, aby došlo ke ztotožnění celého kolektivu s těmito změnami.
Do nového školního vzdělávacího programu byly navíc začleněny všechny předchozí zkušenosti z fungování předchozích Školních vzdělávacích programů. V případě dalších poznatků, které by vedly k nutnosti změny nebo doplnění stávajícího školního vzdělávacího programu dojde k vydání dodatků ŠVP nebo k vydání nového ŠVP.
Školní vzdělávací program platný od 1.9.2016 nadále zohledňuje tyto myšlenky:

Celkové zaměření školy je směrováno na rozvoj vědomostí v přírodních vědách, tak aby vycházející žák získal základní dovednosti a vědomosti v oborech, které do těchto přírodních věd patří. K tomuto záměru vedla následující úvaha. Česká republika a Ústecký kraj byla vždy bašta technicky vyspělých lidí, ať již na poli vědy, tak průmyslu. Z těchto atributů v poslední době dosti ubylo. Na trhu práce se začíná nedostávat schopných dělníků, středního technického managementu i inženýrů. Rádi bychom, aby absolventi školy zčásti tuto potřebu trhu zaplnili. V žádném případě nechceme ale zaměřit školu pouze na techniku, například na úkor českého jazyka, cizích jazyků nebo dokonce dějepisu a výtvarné výchovy. Například komunikační dovednosti jsou nedílnou součástí vzdělaných techniků.

Absolventi školy by neměli být studnicí pouček a informací z přírodních věd, hlavně by se měli v těchto oborech umět orientovat a umět si samostatně vyhledávat podstatné informace.

Několik podstatných záměrů, které se zohlednily při tvorbě ŠVP platného od 1.9.2016, ale byli aplikovány i v předchozích ŠVP:

a) Nasazení jedné hodiny prvního cizího jazyka již od prvního ročníku.

b) Druhý cizí jazyk od sedmého ročníku.

c) Nasazení jedné vyučovací hodiny informatiky již od druhého ročníku.

d) Zachování pracovních činností od prvního do devátého ročníku.


Ve svém dalším působení bych se rád nyní zaměřil na zdokonalování Školního vzdělávacího programu, jeho přizpůsobování moderním trendům výuky a kontrole jeho dodržování. K této činnosti budu i nadále využívat vnitřní i vnější evaluaci, nadále budu využívat možností testování žáků, abychom měli neustálou zpětnou vazbu vzhledem k výsledkům ve vzdělávacím procesu.
2.2. Pedagogický sbor.

V předchozím období došlo ke generační výměně učitelů na prvním stupni, v současné době probíhá obdobný vývoj na stupni druhém. Tento úkol je průběžně zvládán. Některé aprobační skladby se shánějí obtížněji než jiné, ale celý tento proces je důležitý i pro pečlivý výběr jednotlivých vyučujících.
Rád bych této situace využil k výběru těch nejschopnějších. Kriteriem výběru by byla schopnost kvalitně a s pochopením žáků vyučovat, laskavost a umění věnovat se společnému vzdělávání i žáků s handicapem.
     
Učitelky mateřské školy budu i nadále motivovat k dalšímu rozvoji na poli DVPP. Budu dbát na to, aby děti braly na různá dětská představení, aby mateřská škola nebyla odtržena svojí polohou, ale aby se děti společně dostali i do města a na různé výlety a kulturní akce.
2.4 Výchova žáků.

Od vyučujících budu požadovat osobní příklad v otázkách jednání mezi sebou navzájem a mezi učitelem a žákem, aby se pokud možno z žáků podařilo vychovat morální lidi, kteří odrážejí svoji příslušnost k středoevropskému prostoru, dokáží akceptovat multikulturní soužití a cení si jakékoli práce, která je dobře vykonaná. Ať již ji dělá Čech, nebo příslušník jiné rasy.

V současné době se nám daří řešit všechny kázeňské problémy, které na škole vznikají. Samozřejmě platí řešit, nikoliv vyřešit. Ve spolupráci s výchovnými poradci, metodikem prevence a kurátorem pro mládež OSPOD řešíme každý případ, který vybočuje z normálního chování žáků. Rád bych v tomto trendu pokračoval i nadále.
2.5 Klima a prostředí školy
Pro příznivé klima ve škole jsou velmi důležité mezilidské vztahy, proto považuji za důležité následující cíle:

a) vytvářet a udržovat pro všechny přátelskou a pohodovou atmosféru,

b) podporovat týmovou spolupráci, kolegialitu a komunikaci na všech úrovních,

c) podporovat pedagogické inovace, rozvoj nových aktivit ve výchovné a vzdělávací práci,

d) vytvořit organizační strukturu s jasným vymezením kompetencí a odpovědností,

e) vztah učitel – žák udržovat na vzájemné důvěře a přirozené autoritě osobnosti učitele,

f) mezi žáky pěstovat ohleduplnost, kamarádství, odpovědnost a sebekázeň,

g) umožňovat začlenění zdravotně handicapovaných žáků (dle možnosti školy) do běžných tříd,

h) vytvářet ovzduší důvěry mezi žáky, mezi žáky a pedagogy a mezi pedagogy navzájem, a tím pomoci rozpoznávat a odstraňovat počáteční stádia šikany a ostatních patologických jevů.
2.6. Spolupráce s jinými subjekty

Rád bych pokračoval v úspěšné spolupráci s Asociací školních sportovních klubů, která s námi spolupořádá akce (McDonald´s Cup, Minifotbal atd.) na školním hřišti, jak multifunkčním, tak fotbalovém. 
Úspěšná je i spolupráce s ústeckými fotbalovými kluby (TJ Střekov, SKP, Český Lev Neštěmice). Na fotbalovém hřišti probíhají tréninky mládeže a dorostu těchto klubů, a ve škole probíhá nábor nových mladých fotbalistů. 
Dále hodlám rozvíjet spolupráci se Základní uměleckou školou Neštěmice a soukromým Výtvarným studiem, které mají pobočky v prostorách školní družiny. Rodiče velice vítají možnost, že dítě dochází do kroužků rovnou ze školní družiny a nemusí ho nikam vozit. Zároveň si škola takto vylepšuje provozní rozpočet za tyto pronájmy. 
Škola je zapojena do projektu na podporu technických řemesel „Dobrá volba“, který realizuje Střední průmyslová škola stavební a Střední odborná škola stavební a technická Ústí nad Labem, příspěvková organizace. V tomto projektu hodláme i nadále pokračovat.
2.7. Školní parlament

V předchozích letech se úspěšně rozběhla práce školního parlamentu, žáci se učí demokracii, jednání mezi sebou a s učiteli. Důležitý je i průběh voleb, kdy si žáci mohou vyzkoušet hodně záležitostí spadající do osobnostní a sociální výchovy. Se členy parlamentu se pravidelně scházím a řeším jejich podněty a nápady do další činnosti. Z této spolupráce vznikly různé akce, které byly v režii hlavně žáků, například Veselé vánoce na Kameňáku nebo Kameňák má talent. Práci školního parlamentu hodlám rozvíjet i v dalším období.
4. Rozvoj ekonomický.

3.1. Materiálně technické zabezpečení školy.


Díky projektům Evropské unie se podařilo vybavit pět tříd školy interaktivními tabulemi, škola byla zapojena do projektu „Dotyková zařízení ve výuce“. V rámci tohoto projektu byli vyučující vybaveni dvaceti kusy dotykovými notebooky a absolvovali několik školení pro práci s těmito zařízeními. 


Dalším projektem byla „Výzva 57“, v rámci této výzvy škola zpracovala projekt „Objevujeme svět techniky“, který byl zaměřen na pracovní činnosti na druhém stupni a v rámci tohoto projektu škola obdržela 204 112,- Kč, mimo jiné i na vybavení školních dílen.


Projektem, který škola realizovala mimo zdroje EU, byl projekt „Fyzika hravě“, který podpořila Nadace ČEZ. V rámci tohoto projektu škola obdržela 130 000,- Kč na vybavení kabinetu fyziky.


Kromě zlepšování materiálně technického vybavení školy z vlastních zdrojů bych v budoucnu rád pokračoval i v zapojování se do podobných projektů.
3.2. Doplňková činnost.
Škola má dlouhou tradici ve vytváření prostředků formou doplňkové činnosti a využívá v poměrně značném prostoru možnosti, které jí dává Zřizovací listina. Z prostředků získaných touto činností chci vylepšovat materiálně technické vybavení školy nad rámec rozpočtu. 

Doplňkovou činnost hodlám vytvářet v následujících oblastech:

a) pronájem tělocvičen a hřiště
b) pronájem skladovacích prostor

c) pronájem učeben (ZuŠ Neštěmice, Výtvarné studio)

d) pronájem kiosku

e) prodej obědů cizím strávníkům

5. Mimoškolní činnost.

V dalším období chci dále rozvíjet nabídku kroužků v rámci mimoškolní činnosti. Při přijímání nových učitelů se vždy ptám, co více ve škole může, a chce dělat, než jen vyučovat. Samozřejmě se budu snažit rozšiřovat spektrum kroužků o další a zajišťovat vedoucí těchto kroužků například z řad studentů UJEP Ústí nad Labem.

Předpokládám činnost v těchto kroužcích :

a) sportovní kroužky (volejbal, florbal, stolní tenis, netradiční hry, sportovní hry a rozteskávačky)

b) kroužky výpočetní techniky 
c) kroužek anglického jazyka na prvním stupni
V rámci mimoškolní činnosti probíhají také různé soutěže, i v nich bych rád pokračoval. 
    V Ústí nad Labem 20.6.2016                                                                    Mgr. Martin Kolský 

