Informace k provozu ZŠ Leskovec ve školním roce 2020/2021 vzhledem ke Covid-19

Přinášíme vám souhrn nejdůležitějších informací vztahujících se k provozu naší základní školy vzhledem ke Covid-19, které vychází z Manuálu MŠMT (v plném znění jej naleznete v příloze na našich webových stránkách).
· škola dbá ve zvýšené míře na dodržování zásad osobní a provozní hygieny
· škola zajišťuje dezinfekci rukou, zvýšený úklid prostor, papírové ručníky (žáci nepoužívají své bavlněné či látkové ručníky)  
· škola zahájí v novém školním roce svou činnost v plném rozsahu
· není vyžadováno prohlášení o bezinfekčnosti
· ve vnitřních prostorách školy není povinné nošení roušek. Přesto prosíme rodiče, aby každé dítě mělo u sebe (nejlépe v uzavíratelném sáčku), alespoň jednu roušku pro případ, kdy bude ji nutné použít (např. v případě příznaků infekčního onemocnění)
· nejsou stanovena žádná omezení, co se týče organizace příchodu žáků do školy, počtu žáků ve třídách či oddělení školní družiny
· škola průběžně zdůrazňuje žákům zásady osobní a respirační hygieny ( žáci jsou vybaveni dostatečným množstvím papírových kapesníků)
· škola upozorňuje, že osoby s příznaky infekčního onemocnění nemohou do školy vstoupit
· škola omezuje ve svých vnitřních prostorách pobyt zákonných zástupců žáků, jakož i dalších cizích osob- pokud to není nezbytně nutné, nevstupujte prosím do budovy školy
· škola omezí konání kulturních a sportovních akcí, které přímo nesouvisí se vzděláváním žáků a při kterých dochází ke koncentraci vyššího počtu lidí. 
Postup školy v případě podezření na výskyt covid-19
· škola je povinna zajistit oddělení dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí
· [bookmark: _GoBack]v případě, že se u dítěte vyskytnou příznaky infekčního onemocnění, škola tuto skutečnost neprodleně oznámí zákonnému zástupci dítěte a informuje ho o nutnosti bezodkladného vyzvednutí dítěte ze školy
· do příchodu zákonného zástupce žák setrvá v předem určené samostatné místnosti, aby byl izolován od ostatních dětí. Žák použije roušku.
· dítěti s přetrvávajícími příznaky infekčního onemocnění (chronické onemocnění, alergie…) je umožněn vstup do školy pouze v případě, prokáže-li, že netrpí infekční nemocí (tuto skutečnost musí potvrdit lékař)
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