Zápis dětí do MŠ Holasovice na školní rok 2021/2022
Ředitelka MŠ v souladu s ustanovením § 34 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším a jiném vzdělávání ( školský zákon), v platném znění a po dohodě se zřizovatelem, vyhlašuje zápis do MŠ na školní rok 2020/2021. 
V souladu  s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 bude zápis do MŠ Holasovice z nařízení vlády  probíhat bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců. Zápis se uskuteční ve dnech  2.5. – 16.5.2021.
Podání žádosti
Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je možné žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání učinit písemně nebo ústně do protokolu anebo v elektronické podobě. Žádost  je tedy možné doručit následujícími způsoby :

1. do datové schránky školy  - dkzkrgd
2. e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem ( nelze poslat jen prostý e-mail ) na www.msholasovice@obecholasovice.cz
3. poštou na adresu : Mateřská škola Holasovice, příspěvková organizace, Holasovice 75, Holasovice 747 74

4. osobní podání : v případě osobního podání žádosti zákonným zástupcem dítětem je nutné se předem telefonicky domluvit na termínu, aby nedocházelo k vyšší koncentraci a vyššímu pohybu osob v prostorách školy – 605 114 321
Při podání žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání uvede zákonný zástupce dle správního řádu náležitosti stanovené v § 34b. odst. 2 školského zákona, kterými jsou :
· jméno a příjmení dítěte
· datum jeho narození

· místo trvalého pobytu, popřípadě jinou adresu pro doručování

· název mateřské školy

· podpis osoby, která žádost podává ( v tomto případě podpis zákonného zástupce, který dítě při podání zastupuje )

· jméno a příjmení zákonného zástupce

· místo trvalého pobytu tohoto zástupce, popřípadě jinou adresu pro doručování

· pro doložení rodného listu dítěte stačí  jeho prostá kopie

Podmínkou přijetí dítěte do MŠ je podle § 50 zákona o ochraně veřejného zdraví splnění povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním, nebo mít doklad, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Tato povinnost se netýká dítěte, které plní povinné předškolní vzdělávání, děti, které dosáhly do 31.8. pěti let.
Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání  je ke stažení na webových stránkách obce Holasovice –  www.obec-holasovice.cz , nebo k vyzvednutí v jednotlivých mateřských školách
Kritéria pro přijímání dětí do MŠ na školní rok 2021/2022 :

· trvalý pobyt dítěte ve spádové oblasti – Holasovice, Loděnice, Kamenec, Štemplovec

· věk dítěte, přednostně starší

· sourozenec v MŠ

· děti s trvalým pobytem v jiných obcích podle věku budou přijímány do naplněnosti kapacity tříd

Kamila Zborajová, ředitelka MŠ

