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Základní škola Přerov, Boženy Němcové 16, tel. 581 297 921, zsbn@zsbn-prerov.cz

Pravidla omlouvání školní absence
v souladu s §22 odst.3 písm.d) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

· Nepřítomnost žáka ve škole omlouvá zákonný zástupce žáka osobně nebo telefonicky do 3 dnů.  Pokud tak neučiní, bude absence považována za neomluvenou.

· Po návratu do školy žák předloží třídnímu učiteli nejpozději do 7 dnů písemnou omluvenku podepsanou zákonným zástupcem v žákovské knížce. Pokud tak neučiní, bude absence považována za neomluvenou. 
· Pokud žák bude viděn pracovníkem školy i při předem omluvené nemoci, nevolnosti nebo v době odpoledního vyučování (venku, v obchodě, na ulici,…), bude absence považována za neomluvenou. Jde o porušení léčebného režimu.
· Jsou-li zdravotní absence četnější a pravidelné, budou rodiče školou upozorněni na nutnost návštěvy lékaře. Škola návštěvu u lékaře ověří.
· Při absenci z rodinných důvodů je nutno žádat o uvolnění předem. Povolení jednodenní absence z rodinných důvodů uděluje třídní učitel, o povolení vícedenní absence je nutno žádat písemně ředitelku školy. Na dodatečnou omluvenku z rodinných důvodů nebude brán zřetel a absence bude neomluvená.
· Pozdní příchody do vyučování (0. hodina, 1. vyučovací hodina, odpolední vyučování) budou považovány za neomluvenou absenci, pokud zákonný zástupce telefonicky nebo osobně před příchodem do školy žáka neomluví. Pokud žák zaspí, musí i přesto do školy přijít.
· V případě, že neomluvená absence přesáhne 25 hodin, má škola ohlašovací povinnost a bezodkladně pošle oznámení na oddělení přestupků Magistrátu města Přerova a v kopii na OSPOD. Při počtu neomluvených hodin nad 50 je škola povinna hlásit tuto absenci na Policii ČR.
· Neomluvená absence bude obvykle řešena následujícím způsobem: 

do 5 hodin - napomenutí třídního učitele 
6 - 10 hodin - důtka třídního učitele

11 - 25 hodin - důtka ředitele školy

26 - 50 hodin – 2. stupeň z chování
nad 50 hodin – 3. stupeň z chování

Seznámil jsem se s pravidly omlouvání absence mého/mé syna/dcery a budu je plně 
respektovat. 

Jméno žáka 


třída 




podpis zákonného zástupce 

