Jak pracuje výchovný poradce? 

• Přihlášky odevzdává zákonný zástupce přímo vybrané střední škole
• Přihlášky na střední školy bez talentových zkoušek se odevzdávají do 15. března 2013 
• Přihlášky na umělecké školy se odevzdávají do 30. listopadu 2012 
• Přihlášky na umělecké školy se odevzdávají nejpozději 15. listopadu základní škole, ta potvrdí přihlášku, doplní prospěch a vrátí přihlášku žákovi. Přihlášky si lze vyzvednout u výchovného poradce školy. 
• Pro první kolo přijímacího řízení mohou rodiče podat až 3 přihlášky. 
• Součástí přihlášky je i výstupní hodnocení, které žák obdrží k pololetnímu vysvědčení. Je povinen toto výstupní hodnocení přiložit k přihlášce na střední školu, pokud to škola vyžaduje.
• Pro některé studijní a učební obory musí přihlášku potvrdit lékař. Pokud má žák zdravotní problémy, je lépe výběr studijního nebo učebního oboru předem konzultovat s lékařem. 
• Přihlášku žáků s dyslexií, dysgrafií, dysortografií, LMD (ADHD) je možné doplnit přílohou, kterou rodičům vydá PPP, popřípadě soukromý psycholog. Tito žáci mohou být zvýhodněni u přijímacích zkoušek. Rodiče si musí potvrzení zajistit sami. 
• K přihlášce je možné přiložit diplomy z okresních a krajských kol soutěží. Školní kola se nepočítají. 
• Vyplněnou přihlášku odevzdá žák výchovnému poradci v únoru. Známky za příslušná pololetí školního roku (u žáků 9. tříd z obou pololetí 8. třídy a prvního pololetí 9. třídy, u žáků 5. tříd z obou pololetí 4. třídy a za první pololetí 5. třídy) rodiče nevyplňují. Škola vyplní prospěch, potvrdí přihlášky a vrátí je žákovi. Taktéž žák obdrží zápisový lístek.
• Zápisový lístek obdrží žák ve své škole nejpozději do 15.3.2013 (do 30.11.2012). Tento zápisový lístek odevzdá na vybranou střední školu poté, co úspěšně projde přijímacím řízením a obdrží od školy oficiální dopis o přijetí. Takto musí učinit nejpozději do 5 pracovních dnů od obdržení dopisu. Pokud se žák dostane na více škol, vybere si jednu, tam odevzdá zápisový lístek. Na ostatních školách tedy místo přenechává dalším uchazečům.
• Každá škola do 31.1.2013 vypíše požadavky na přijímání žáků, popřípadě vypíše aspoň dva termíny pro 1. kolo přijímacích zkoušek. Rodič na přihlášce uvede termín konání přijímací zkoušky. 
• Žák, který se z nějakých důvodů nemůže zúčastnit přijímací zkoušky, musí být řádně omluven. Konání přijímacích zkoušek ve stejném termínu na jiné škole nelze brát jako omluvu. 
• Žák, který nebude přijat v prvním kole přijímacího řízení, podává si přihlášku přímo řediteli další střední školy. V druhém kole si může žák podat libovolný počet přihlášek. Krajský úřad zveřejní na webových stránkách seznam volných míst. 

• Informace o organizaci, náležitostech a průběhu přijímacího řízení budou dále zveřejněny na webu Olomoucké kraje www.kr-olomoucky.cz . 

• Brožury se seznamem SŠ a SOU dostanou žáci během listopadu. 
• Rodiče a žáci se mohou informovat o možnostech studia v poradenském středisku Úřadu práce v Přerově. 
• Rodiče mohou využít možnost konzultace s výchovnou poradkyní p. Bočinskou. 
• Doporučujeme rodičům navštívit: 
Prezentace SŠ a SOU
Dny otevřených dveří na jednotlivých SŠ a SOU - jejich přehled budeme průběžně aktualizovat tak, jak nám školy zašlou nabídku. 

Informace o středních školách:

www.gwo.cz
www.infoabsolvent.cz
www.atlasskolstvi.cz
www.nuov.cz
www.stredniskoly.cz
PŘÍPRAVA NA PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ:

Střední živnostenská škola v Přerově nabízí možnost přípravy na zkoušky - informujte se přímo dané škole
Obchodní akademie v Přerově nabízí možnost přípravy na zkoušky - informujte se přímo dané škole
Společnost SCIO nabízí:
• přípravu na přijímací zkoušky
• přijímačky na nečisto
- informace na adrese www.scio.cz .


Informace k zápisovému lístku vyplývající ze školského zákona:
(6) Svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdí uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku řediteli školy, který rozhodl o jeho přijetí ke vzdělávání, a to nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne, kdy bylo uchazeči doručeno rozhodnutí o přijetí. 
(7) Nepotvrdí-li uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole podle odstavce 6, vzdává se tímto práva být přijat za žáka dané střední školy a na jeho místo lze přijmout jiného uchazeče. Práva být žákem střední školy se vzdává i uchazeč, který písemně požádá ředitele příslušné střední školy o zpětné vydání zápisového lístku.
O zpětné vydání zápisového lístku může uchazeč požádat nejvýše jednou.


Žák, který s nějakých důvodů nemůže zúčastnit přijímací zkoušky, musí být omluven řediteli SŠ nejpozději do 3 dnů po termínu stanoveném pro přijímací zkoušky! Bude mu pak udělen náhradní termín zkoušky.

POZOR - stejný termín pro konání přijímací zkoušky v jiné škol (nebo jiném oboru), na kterou si žák podal přihlášku, NENÍ DŮVODEM PRO STANOVENÍ NÁHRADNÍHO TERMÍNU. Dejte proto pozor na vhodně zvolené termíny zkoušek, které uvedete na přihlášce! 

